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PROVINCIA DE HUAMANGA

Año 1980 

��Caso: 1013275 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205384

En julio de 1980 en la ciudad de Ayacucho, provincia de Huamanga, tres miembros del PCP-SL con 
el rostro cubierto ingresaron a la bodega de Julia Mendoza Rojas y tomaron sillas y mesas de metal 
de su local para colocarlas sobre una carga de dinamita y incrementar su poder de destrucción al 
atentar contra una estación eléctrica ubicada frente a la tienda. La onda expansiva de la explosión 
alcanzó a Julia Mendoza en momentos en que, apresuradamente, cerraba las puertas de su tienda 
para protegerse, motivando que pierda la audición del oído izquierdo. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA ROJAS, JULIA (LES)

Año 1981 

��Caso: 1000818 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200020

En 1981, en la ciudad de Ayacucho, efectivos de las Fuerzas Policiales detuvieron a los hermanos 
Gabriel y Claver Jacinto Cuba Delgadillo cuando se dirigían a la Universidad Nacional San Cristóbal 
de Huamanga. Ambos fueron recluidos en el penal de Ayacucho, donde permanecieron hasta marzo 
de 1982, cuando se produjo el ataque a dicho penal por parte del PCP-SL. Desde esa fecha se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUBA DELGADILLO, CLAVER JACINTO (DET, DES) 
2 (D) CUBA DELGADILLO, GABRIEL (DET, DES) 

��Caso: 1006884 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203443

En 1981, en el barrio de La Magdalena en el distrito de Ayacucho,un hombre identificado era detenido 
constantemente por efectivos de las Fuerzas Policiales, quienes lo llevaban a la comisaría de 
Huamanga donde lo golpeaban y le decían; "tranquilo, ahora vas a contar, nos vas a decir a cuanta 
gente has matado". Las persecuciones y detenciones por parte de los policías las sufrió hasta 1989. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1011065 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CUCHICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100601
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En 1981, en la comunidad de Cuchicancha, distrito de Acocro, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Daria Paqui Michca y la llevaron con rumbo desconocido. Desde esa fecha se encuentra en calidad 
de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PAQUI MICHCA, DARIA (SEC, DES) 

��Caso: 1011324 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / CAYRAMAYO (LUCASPATA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100740

En 1981, en el pueblo de CCoñani, centro poblado de Cayramayo, distrito de Vinchos, miembros del 
PCP - SL ingresaron al domicilio de Agustina Lima Mezahuamán a quien pidieron que los guiara a 
otro pueblo. Ante la negación de Agustina, los senderistas la sacaron de su casa y la mataron. Luego 
de esto se llevaron todos los animales de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMA MEZAHUAMAN, AGUSTINA (MAE)

��Caso: 1009383 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 205357

En marzo de 1981, a las tres de la tarde, en el distrito de Ayacucho, efectivos de las fuerzas policiales 
detuvieron a Marina Loayza Palomino acusándola de participar en el asalto a una hacienda. Fue 
llevada a Cangallo donde permaneció 15 días en la comisaría. Luego fue trasladada a la cárcel, 
donde estuvo 6 meses para luego ser transferida a Ayacucho donde es sentenciada a siete años de 
prisión. Salió libre a los cinco años, tres meses gracias a buen comportamiento y en libertad 
condicional.

Víctimas Identificadas 
1 LOAYZA PALOMINO, MARINA (DET) 

��Caso: 1006752 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202931

En abril de 1981, en Chiara, distrito del mismo nombre, miembros de la policía contrasubversiva 
Sinchis detuvieron a Víctor Tambra García. Lo llevaron a la ciudad de Ayacucho, donde fue torturado: 
lo esposaron y obligaron a pararse sobre un charco de agua para recibir descargas eléctricas, 
además fue golpeado en todo el cuerpo hasta que su brazo quedó dislocado. Después de tres 
semanas, fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 TAMBRA GARCIA, VICTOR (DET, TOR) 

��Caso: 1005715 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200872

El 24/12/1981, en el Puente del Ejército de la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas 
Policiales detuvieron a Edith Lagos Saez. Fue llevada al penal de Ayacucho, donde la acusaron de 
haber participado en atentados y ataques, especialmente al local de la Corporacion de Fomento de 
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Ayacucho (CORFA). Edith Lagos se escapó de la Cárcel de Ayacucho el 03/03/1982, cuando se 
produjo un ataque senderista al establecimiento penitenciario. 

Víctimas Identificadas 
1 LAGOS SAEZ, EDITH GLORIA (DET) 

Año 1982 

��Caso: 1002328 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CUCHICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100304

En 1982, una columna del PCP-SL ingresó al centro poblado de Cuchicancha, distrito de 
Acocro, donde convocó a una asamblea con el objetivo de reclutar a los jóvenes del lugar. Frente a la 
negativa de algunos de ellos, los senderistas procedieron a torturarlos. Una de las víctimas fue 
Osvaldo Paquiyauri Tineo a quien golpearon brutalmente. Luego le cortaron la lengua y se la 
comieron, para finalmente propinarle dos balazos, uno en el cuello y otro en el corazón. Durante esta 
incursión mataron a nueve personas más. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAQUIYAURI TINEO, OSVALDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008690 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 205078

En 1982, en el distrito de Ayacucho, efectivos de las fuerzas policiales, ingresaron violentamente en 
la casa de Dionisia Gómez Ramos, golpeando -con las culatas de sus armas y con patadas- 
fuertemente a ella y a su hija María Ramírez Gómez. Después de golpearlas se llevaron a su hijo 
Jorge Ramírez Gómez sin decir a donde se lo llevaban. Al día siguiente ella lo encontró en la 
comisaría del lugar y después de hablar con el comandante a cargo logró la liberación de su hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ RAMOS, DIONISIA (TOR) 
2 RAMIREZ GOMEZ, JORGE (DET) 
3 RAMIREZ GOMEZ, MARIA (TOR) 

��Caso: 1008691 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205078

En 1982, en distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, una columna senderista sacó de su casa 
a Faustino Ramírez Palomino cuando este se encontraba junto a su familia. Desde ese día nadie 
volvió a saber de él. No se dan más datos sobre el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMIREZ PALOMINO, FAUSTINO (SEC, DES) 

��Caso: 1011003 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
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Testimonios: 200034

En 1982,  en  la comunidad de Pacha, distrito de vinchos, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Patricio Félix Navarro Vallejo (14), quien fue encontrado luego de 8 meses en Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 NAVARRO VALLEJO, PATRICIO FELIX (SEC)

��Caso: 1011321 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 100739

En 1982, en la localidad de Paccha, distrito de Vinchos, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Justiniano Quispe Taype. Desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE TAYPE, JUSTINIANO (DET, DES) 

��Caso: 1014215 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 305067

En 1982 en  el distrito de Ayacucho, efectivos de la Policía de investigaciones (PIP) detuvieron a Elsa 
Montes Castillo acusada de pertenecer al PCP-SL. Fue interrogada y torturada, apretándole la 
cabeza con un trapo húmedo. A los tres días fue liberada gracias a la intevención de sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 MONTES CASTILLO, ELSA AURORA (DET, TOR) 

��Caso: 1014930 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 205243

En 1982, en el distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a Francisco 
López Flores y lo acusaron de pertenecer a un grupo terrorista. Permaneció recluido por un período 
de tres años y medio, quedando libre en noviembre de 1986. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ FLORES, FRANCISCO (DET) 

��Caso: 1000646 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200397, 203910, 203911 

El 12/01/1982, a las siete de la noche, en el distrito de Vinchos, un grupo de Sinchis armados y 
encapuchados ingresaron buscando a Juan Clímaco Portal Morales a quien detuvieron en la vivienda 
de su tía como presunto senderista. Después fue llevado hacia una quebrada a dos cuadras de la 
vivienda. Allí lo golpearon, le cubrieron la cabeza con un poncho y uno de los efectivos se quedó 
vigilándolo. En un descuido, Juan lo agredió pero los demás Sinchis regresaron y le dispararon por la 
espalda, luego el sinchi que lo vigilaba lo ejecutó disparándole dos veces en la cara. Ese mismo día 
desaparecieron a Elías Ataucusi. No se tiene mayor información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ATAUCUSI PALOMINO, ELIAS (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 8

2 (M) PORTAL MORALES, JUAN CLIMACO (DET, MAE) 

��Caso: 1001965 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ALLPACHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200899, 203934 

En marzo de 1982, Julián Salvatierra Tenorio y Vicente de la Cruz Callañaupa fueron asesinados en 
Allpachaca distrito de Chiara, por miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ CALLAÑAUPA, VICENTE (MAE)
2 (M) SALVATIERRA TENORIO, JULIAN (MAE)

��Caso: 1013851 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203914

El 02/02/1982, aproximadamente a la media noche, en el distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL, 
armados con fusiles, palos y cuchillos, irrumpieron en la vivienda de Alfonso Yupanqui Yarin, donde 
éste se encontraba con su familia. Los senderistas mataron a Alfonso y luego procedieron a buscar al 
resto de su familia. Sin embargo estos últimos habían logrado escapar hacia uno de los cerros 
aledaños, y así se libraron de ser asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUPANQUI YARIN, ALFONSO (MAE)

��Caso: 1000645 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200397, 203910 

EL 28/02/1982, en el distrito de Vinchos, un grupo de Sinchis ingresó y ejecutó a orillas del río a Felix 
Flores y a Marcelino Carrera. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRERA ---, MARCELINO (MAE)
2 (M) FLORES ---, FELIX (MAE)

��Caso: 1005716 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200445, 200872, 203780 

El 02/03/1982, en la ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL atacaron el Penal Santiago Apóstol, 
ocasionando la fuga de muchos presos senderistas, incluída Edith Lagos. Como resultado de este 
hecho, se produjo un enfrentamiento entre los efectivos de las Fuerzas Policiales que resguardaban 
el local y los senderistas que atacaban, tanto desde afuera, como de dentro del penal. En el 
mencionado conflicto murieron policías, senderistas y civiles presos. También resultaron heridos 
civiles presos y policías. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARONES GUILLEN, FLORENCIO (MEF)
2 (M) CARDENAS SOTO, EDGAR (MAT) 
3 (M) REA CONDE, JOSE (MEF)
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��Caso: 1015513 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 200616, 202303, 204417, 732005 

El 03/03/1982, en la ciudad de Ayacucho, efectivos de la Guardia Republicana sacaron del hospital 
de la ciudad a los internos Carlos Alcántara Chávez, Amílcar Urbay y a otro hombre identificado, 
quienes se encontraban ahí debido a las heridas causadas por un ataque del PCP-SL contra la cárcel 
de Ayacucho. Los policías trasladaron a los heridos a la avenida Independencia y ahí los torturaron y 
asesinaron. El cadáver de Urbay presentaba marcas en el rostro, el ojo izquierdo reventado, los 
labios rotos, falta de cuatro dientes, heridas causadas por un clavo, cuatro dedos mutilados y heridas 
de bala en el tórax. Las otras dos víctimas también mostraban señales de tortura. Ese mismo día 
fueron torturados Eucario Najarro Jauregui y a una mujer identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 NAJARRO JAUREGUI, EUCARIO (TOR) 
2 PALOMINO PACHECO DE CAVERO, FELIPINA (TOR) 
3 (M) ALCANTARA CHAVEZ, CARLOS VIDAL (TOR, MAE) 
4 (M) URBAY OVALLE, AMILCAR VICENTE (TOR, MAE) 
5 (M) WENSJOE MANTILLA, JIMMY ROUSELL (TOR, MAE) 

��Caso: 1012293 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 700083

El 09/03/1982, en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales ejecutaron con un 
disparo en la nuca al médico Eduardo Matta. Él se había trasladado a la ciudad para atender a un 
miembro del PCP-SL herido, que había fugado de la cárcel de Ayacucho. Se desconoce los detalles 
de su muerte. Su cuerpo fue llevado a la ciudad de Lima y enterrado en el cementerio El Ángel. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MATTA MENDOZA, EDUARDO (MAE)

��Caso: 1013855 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204590

El 21/03/1982, en la ciudad de Ayacucho, efectivos de las Fuerzas Policiales ingresaron al domicilio 
de Máximo Emilio Medina Zea y registraron el local en busca de libros sobre marxismo y leninismo. 
Lo golpearon con la culata de sus armas, lo pisotearon, y, al no haber encontrado lo que buscaban, 
se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 MEDINA ZEA, MAXIMO EMILIO (TOR) 

��Caso: 1013277 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205375

El 23/03/1982 a las cinco de la mañana, en la localidad de Belén, cidad de Ayacucho, seis miembros 
del PCP-SL ingresaron a la casa de Pedro Moisés Quispe Jurado. Luego de encerrar a sus padres y 
a su esposa, lo sacaron a la calle y lo asesinaron de un disparo acusándolo de soplón. 

Víctimas Identificadas 
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1 (M) QUISPE JURADO, PEDRO MOISES (MAE)

��Caso: 1001477 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201097

En abril de 1982, miembros del PCP-SL incursionaron en la hacienda San José de la Colpa, ubicada 
en el distrito de Ocros, y asesinaron a Arcadio Pillaca Ochoa, administrador de dicha hacienda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PILLACA OCHOA, EUGENIO ARCADIO (MAE)

��Caso: 1001337 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200080

El 05/04/1982, Roberto Bautista Loayza fue baleado por desconocidos en la puerta de su casa, en la 
ciudad de Ayacucho. Su hermano Víctor lo condujo al hospital donde fue atendido, pero al día 
siguiente falleció. Su cuerpo fue trasladado a la morgue. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA LOAYZA, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1004838 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200439

En mayo de 1982,  los directivos de Atacocha, anexo del distrito de Santiago de Pischa, se quejaron 
ante los miembros del PCP - SL que Eustaguio Terres era un gamonal y que debía desaparecer. Por 
esto, miembros de PCP-SL lo llevaron a Huanchuy, distrito de Chincho (Angaraes, Huancavelica)  
donde lo golpearon. 

Víctimas Identificadas 
1 TERRES AYALA, EUSTAQUIO (SEC, TOR) 

��Caso: 1014925 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205247

El 20/05/1982, a las once pm., en el anexo Pacccha, distrito de Vinchos, entre 15 y 20 miembros del 
PCP-SL armados ingresaron al domicilio de Francisco Coronado Yaranga, quien se desempeñaba 
como Juez de Paz, lo acusaron de estar en contra de su ideología, lo amenazaron de muerte y se lo 
llevaron arrastrado y a golpes con rumbo desconocido. Al día siguiente, a las dos de la tarde se 
encontró su cadáver en un lugar llamado Yanaurqo, con el cuello cortado y la cabeza destrozada por 
una piedra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONADO YARANGA, FRANCISCO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004839 

Año: 1982
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Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / CAYRAPACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200439

En junio de 1982, en Santiago de Pischa; Eustaquio Torres fue castigado por los senderistas y 
algunos comuneros. Luego le cortaron el pelo. Admitieron que asistía a las reuniones del PCP-SL, ya 
que de no hacerlo moriría como carne de cañón. Se desconocen más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 TERRES AYALA, EUSTAQUIO (TOR) 

��Caso: 1013695 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / COCHABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 320022

En agosto de 1982, una noche, en Cochabamba, distrito de Chiara, miembros del PCP-SL armados 
sacaron de su domicilio a Samuel Meneses Apolinario golpeándolo y lo asesinaron  con un impacto 
de bala. Acto seguido los senderistas procedieron a cortarle el cuello y los brazos con una hacha y se 
llevaron cosas de su casa. Simultáneamente otros senderistas habrían asesinado a varios comuneros 
del pueblo y se encontraban muchos cadáveres regados en la calle. La esposa de Samuel Meneses, 
quien había sido golpeada por los senderistas, fue obligada a beber la sangre de las víctimas 
asesinadas, pero ella no quiso, por lo que se llevaron la sangre con ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENESES APOLINARIO, SAMUEL (MAE)

��Caso: 1009938 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201409

El 29/08/1982 en Vista Alegre, distrito de Ayacucho, miembros del PCP-SL ingresaron al local de la 
casa comunal donde se llevaba a cabo una asamblea y asesinaron a Víctor Prado Chuchón de un 
disparo en la sien izquierda. La victima era presidente del barrio y secretario municipal. Luego, los 
perpetradores del acto salieron del local y se  dispersaron en diferentes direcciones. Ellos acusaban a 
la victima de soplón y la responsabilizaban por el hecho de que dos de sus compañeros se 
encontrasen encarcelados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO CHUCHON, VICTOR (MAE)

��Caso: 1013177 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / GUAYACONDO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100679

En setiembre de 1982, en la noche, en Guayacondo, distrito de Tambillo, efectivos de las Fuerzas 
Policiales reunieron a la población y obligaron a un joven encapuchado a indicar los nombres de 
cinco soplones. Las cinco personas señaladas, entre las cuales estaba Constanza Aquino CCenta 
(14), fueron llevadas con dirección al monte. Cinco días después sus cadáveres fueron encontrados 
en el lugar al que habían sido trasladados por los policías. Habían sido asesinados con armas de 
fuego.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AQUINO CCENTA, CONSTANZA (DET, MAE) 

��Caso: 1002022 
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Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / MATARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201331, 201435, 202942, 203245 

La madrugada del 10/09/1982, en Matará, distrito de Acocro, entre 10 y 20 miembros del PCP-SL 
dirigidos por una mujer ingresaron al domicilio de Fortunato Nieto Cisneros diciéndole que iba a ser 
asesinado por traidor. Lo llevaron a la cocina y lo torturaron quemándole los pies con aceite caliente. 
Al día siguiente, lo desnudaron por completo, lo amarraron con una sábana por la cintura y lo 
condujeron a la plaza, donde los senderistas habían organizado un juicio popular. Momentos después 
los senderistas llevaron al hermano de la víctima, Filomeno Nieto Cisneros (38) para que también sea 
juzgado. La mayoría de la gente reunida decidió que ambos hermanos murieran, siendo asesinados a 
balazos. Antes de retirarse los senderistas dejaron junto a las víctimas una bandera roja con la hoz y 
el martillo y dos carteles en los que escribieron: viva la guerra de guerrillas, viva el partido comunista, 
así mueren los explotadores y soplones que están en contra del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NIETO CISNEROS, FILOMENO (MAE)
2 (M) NIETO CISNEROS, FORTUNATO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001384 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200196

El 14/09/1982, Máximo David Hurtado Molina fue detenido por miembros de la PIP mientras vendía 
ropa en un puesto junto a la Iglesia Santa Clara de la ciudad de Ayacucho. Fue trasladado a la 
dependencia de la PIP en Ayacucho; después de quince días su esposa lo vió delgado y lleno de 
heridas. Él le contó que le habían punzado la nariz con una bayoneta. Las investigaciones policiales 
determinaron que Máximo Hurtado era miembro del PCP - SL. Fue trasladado a la cárcel de 
Ayacucho. La evidencia en su contra fue el testimonio de un joven capturado por la PIP, quien lo 
señaló como un colaborador. El 13/03/1983, la cárcel fue asaltada y él desapareció. Su nombre 
estaba en la lista de los fugitivos. Pese a existir la versión de que fue adoctrinado por PCP-SL y 
asesinado al año siguiente, no hay seguridad que restos humanos encontrados en un lugar 
denominado Inka Paccha, sean de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HURTADO MOLINA, MAXIMO DAVID (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011175 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200469

El 11/10/1982, a las 7pm, en Río Seco, distrito de Ayacucho tres miembros del PCP-SL se acercaron 
a Hugo Fidel Yupanqui Quispe y procedieron a dispararle 2 veces. La víctima llegó caminando hasta 
la puerta de su casa, donde murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUPANQUI QUISPE, HUGO FIDEL (MAE)

��Caso: 1000402 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / OCROS 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200864, 201710 

El 13/11/1982, en la capital distrital de Ocros, cuatro Sinchis en estado de ebriedad detuvieron al 
comerciante Paulino Chuchón, cuando regresaba de una feria. Paulino había entrado a la casa de un 
familiar al notar que los sinchis se acercaban, pero éstos lo vieron y lo sacaron de ahí acusándolo de 
pertenecer al PCP-SL. Fue golpeado y le dispararon en la mano, para luego llevarlo a la plaza donde 
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lo pasearon invitando a la gente a que conozcan a un senderista. Luego recibió otro disparo en el 
hombro y lo llevaron a su cuarto, donde le incautaron sus pertenencias y mercaderías. Los Sinchis lo 
volvieron a pasear, ya a rastras, y se lo llevaron en una camioneta al Puesto Policial de Chumbes, del 
mismo distrito. Según algunos testigos, fue ejecutado esa misma noche y arrojado a un corralón. Los 
familiares de Paulino fueron al lugar con un Juez, quien dispuso que trasladaran el cuerpo a Ocros. 
Los policías lo llevaron envuelto en una frazada y sin algunos órganos, arrojándolo atrás del puesto 
de salud. Al enterarse, los familiares lo sacaron de ahí y lo sepultaron. Los Sinchis informaron a las 
FFAA y los medios de comunicación que la víctima había muerto en un enfrentamiento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON PERALTA, PAULINO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009821 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201410

El 14/11/1982, en Pacaycasa, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL reunieron a la 
población en la plaza. Entre los pobladores se encontraba Julia Praxides Seancas Barrientos, quien 
fue separada, amordazada y atada con una soga. Durante la incursión asaltaron e incendiaron 
tiendas y locales públicos. Al retirarse, liberaron a Julia Seancas. 

Víctimas Identificadas 
1 SEANCAS BARRIENTOS, JULIA PRAXIDES (SEC)

��Caso: 1009771 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203704

En diciembre de 1982, en la ciudad de Ayacucho, Juan de Dios Mendoza Vilca fue a su domicilio a 
recoger sus cosas y no se supo más de él. Sus familiares fueron a buscarlo al valle del río Apurímac, 
pues recibieron información sobre un probable reclutamiento; pero no lo encontraron. Actualmente 
sigue desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA VILCA, JUAN DE DIOS (DES)

��Caso: 1004480 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200867

En el distrito de Jesús Moreno, el alcalde Víctor Jorge Jáuregui Mejía estuvo recibiendo amenazas 
por parte del PCP-SL, su hogar sufrió tres atentados además de una bomba incendiaria. El 
11/12/1982, a las tres de la tarde aproximadamente, mientras el alcalde se encontraba inaugurando 
una posta sanitaria, una pareja de jóvenes bajó de una motocicleta y le dispararon tres balas en la 
cabeza y dos  en las manos. La víctima fue llevada a Lima, donde se le realizó una intervención 
quirúrgica de emergencia pudiendo así salvarse, aunque no ha podido recuperarse del todo. 

Víctimas Identificadas 
1 JAUREGUI MEJIA, VICTOR JORGE (LES)

��Caso: 1005222 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / JAJAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201709, 201713, 201719, 203496 
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El 17/07/1982, en el centro poblado de Jajamarca en el distrito  de Ocros, nueve  miembros del PCP-
SL  ingresaron y reunieron a la población  en la plaza; luego capturaron al gobernador del lugar, 
Antonio Inca Poma, y pese a las suplicas de éste para que no lo maten, los senderistas lo asesinaron 
de un disparo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) INCA POMA, ANTONIO (MAE)

Año 1983 

��Caso: 1001573 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200358

En fecha sin determinar de 1983, en el departamento de Ayacucho, Favio Quispe Huamán, quien 
estaba por graduarse sacar su título en la Universidad Nacional San Cristóbal de Huamanga, fue 
detenido por efectivos policiales en un puente. Fue llevado a la comisaría, donde según lo narrado 
por un guardia identificado, fue acusado de ser amigo de los asesinos de unos guardias. Los policías 
lo castigaron hasta el punto en el que él mismo pidió que lo mataran porque ya no podía aguantar. Al 
guardia identificado le ordenaron matarlo, pero se negó a hacerlo. Otro guardia mató a Favio Quispe 
Huamán de un tiro en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE HUAMAN, FAVIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002388 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / PUEBLO LIBRE DE RUMIHUASI 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200212, 200229, 200243 

En 1983, Raúl Condori Santiago y Víctor Llactahuamán fueron detenidos por ronderos del anexo de 
Campi, cuando salían de la comunidad de Ccochapampa hacia la ciudad de Ayacucho. Fueron 
confundidos con integrantes del PCP-SL, y llevados a la base militar de Rumihuasi, en el distrito de 
San José de Ticllas, donde permanecieron una semana. Allí también estaban detenidos Juan 
Santiago, Pablo Barboza, Marcial Inga y el esposo de Nicolasa Landa. Posteriormente, fueron 
liberados Marcial Inga y Juan Santiago, los demás se encuentran desaparecidos hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 INGA ---, MARCIAL (DET) 
2 SANTIAGO ---, JUAN (DET) 
3 (D) BARBOZA ---, PABLO (DET, DES) 
4 (D) CONDORI SANTIAGO, RAUL (DET, DES) 
5 (D) LLACCTAHUAMAN SANTIAGO, VICTOR (DET, TOR, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1004284 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PIP 
Testimonios: 200137

En 1983, en la ciudad de Ayacucho, fue detenida en su casa la profesora Alcira Pérez Melgar, por las 
fuerzas del orden. Fue conducida a la Comandancia Policial del lugar, para declarar acerca de una 
denuncia por terrorismo en su contra. Allí, se pretende culparla obligándola a firmar un documento. 
Luego se le trasladó al cuartel del Ejército Peruano, donde le colocan un costal negro en la cabeza y 
le torturan por 15 días, siendo desnudada, tendida sobre el piso, golpeada, colgada por horas, 
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privada de alimentos e incomunicada. Posteriormente, fue conducida a la sede de la PIP,  para 
finalmente ser liberada después de 10 días. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ MELGAR, ALCIRA (DET, TOR) 

��Caso: 1004743 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200254

En 1983, en San José de Ticllas, miembros de Sendero Luminoso asesinaron a Roberto Sierra 
Medina.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SIERRA MEDINA, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1004857 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / CHUMBES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201705, 201706 

En 1983, en la ex hacienda de Colpa, hoy comunidad de Chumbes del distrito de Ocros, el 
comerciante Leoncio Cajat fue asesinado por integrantes del PCP-SL, luego de sacarlo de su 
vivienda para llevarlo a la plaza, donde lo asesinaron a balazos en presencia de algunos comuneros. 
Al retirarse, los miembros del PCP-SL sustrajeron los productos de la tienda de la víctima y los 
repartieron entre los pobladores que presenciaron el crimen. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAJAT ---, LEONCIO (MAE)

��Caso: 1005056 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PAMPAMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200798

En 1983, en el barrio de Maravillas, distrito de Acocro, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Ángel Morote Contreras y a su padre, acusándolos de senderistas y de haber colocado una bandera 
roja. Les dijeron además que todos los Morote eran senderistas. Las víctimas permanecieron 
detenidas por una semana, al cabo de la cual, fueron liberadas. 

Víctimas Identificadas 
1 MOROTE CONTRERAS, ANGEL (DET) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006758 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 202931

En 1983, en el distrito de Chiara, llegaron efectivos de la Marina de Guerra armados con fusiles FAL. 
Uno de los mandos se llevó a una mujer identificada a la fuerza a una casa cercana. Ahí, la golpeó y 
la violó. Después de la violación, la amenazó de muerte. Esa misma noche mataron a Marcelina 
Mendoza y a la esposa de Sabino Jayme. No se conocen más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR, VSX) 
2 (M) MENDEZ ---, MARCELINA (MAE)
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��Caso: 1007293 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101336

En 1983, en la comunidad de Paccha, distrito de Vinchos, 30 miembros del PCP-SL, incursionaron 
cuando los comuneros se encontraban en la faena comunal. Los senderistas seleccionaron a un 
grupo entre los que se encontraba Rufino Lima Nuñez quien se resistió a acompañarlos a la plaza de 
armas es por ello que lo asesinaron de cuatro balazos en presencia de sus compañeros quienes 
suplicaron por su vida. Antes de retirarse los senderistas amenazaron a los pobladores de no dar 
aviso a las autoridades y de enterrar el cuerpo ese mismo día. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMA NUÑEZ, RUFINO (MAE)

��Caso: 1009559 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / VISCACHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101227

En 1983, en Viscacha, distrito de Vinchos, miembros de una organización terrorista armados con 
cuchillos y palos asesinaron a Jesús Jorimanya Manzano (70) cuando escapaba de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JORIMANYA MANZANO, JESUS (MAE)

��Caso: 1009772 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTA INES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203715

En 1983, en el centro poblado de Santa Inés, distrito de Santiago de Pischa, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Miguel Loayza Cuysio cuando se encontraba en su chacra y lo condujeron a la 
comunidad de Atacocha, en el mismo distrito, donde se reunieron con otros senderistas. Luego, se 
retiraron hacia Santa Rosa de Huacas. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOAYZA CUYSIO, MIGUEL (SEC, DES) 

��Caso: 1011090 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201586

En 1983, en el distrito de Ocros, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Julio Pérez Guillén y a 
Polinario Tenorio Prado. Estuvieron detenidos alrededor de una semana. Desde esa fecha ambos se 
encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ GUILLEN, JULIO (DET, DES) 
2 (D) TENORIO PRADO, POLINARIO (DET, DES) 

��Caso: 1011105 

Año: 1983
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Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / OCCOLLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100446

En enero de 1993, en la localidad de Occollo, distrito de Vinchos, 12 miembros del PCP SL reunieron 
a 10 de las autoridades de la localidad y las condujeron al estadio, en ese lugar los asesinaron a 
cuchillazos. Entre las víctimas se encontraba Saturnino Algoner Villanueva, agente municipal. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALGONER VILLANUEVA, SATURNINO (MAE)

��Caso: 1013223 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201182

En 1983, en la localidad de Tullu Tullu, centro poblado de Paccha, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Felicitas Huarancca Llactahuaman, a quien obligaban a ingresar, con ellos,  a las 
casas de los anexos de Vinchos para pedir apoyo a los pobladores. Posteriormente Felicitas 
Huarancca fue liberada a inicios de 1984. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARANCCA LLACCTAHUAMAN, FELICITAS (SEC)

��Caso: 1013240 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203396

En 1983, en el barrio de Yuraq Yuraq, distrito de Ayacucho,  personas no determinadas asesinaron a  
Luis Tello Tello, quien fue encontrado ahorcado. La víctima, semanas antes del hecho, había sido 
denunciado como senderista por una persona que tenia litigios judiciales con su patrona. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO TELLO, LUIS (MAE)

��Caso: 1013283 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / RANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205380

En 1983 en el centro poblado de Rancha, distrito de Ayacucho, miembros de PCP-SL reclutaron 
forzadamente a Jorge Loayza y a otra persona joven no identificada. Permanecieron varios años 
perteneciendo a una base senderista ubicada por Ticllas. Ambos retornaron a su comunidad cuando 
cumplieron el período de enrolamiento solicitado por Sendero Luminoso. 

Víctimas Identificadas 
1 LOAYZA ---, JORGE (REC)

��Caso: 1013318 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201344

En 1983 en el distrito de Carmen Alto, alrededor de 40 miembros del PCP-SL armados, ingresaron al 
domicilio de Celedonio Huamaní, lo sacaron a empujones hacia la calle y le dispararon 2 veces , 
asesinándolo.



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 18

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI ANANCUSI, CELEDONIO (MAE)

��Caso: 1013397 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / INCAPAMPA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 102171

En 1983, en el distrito de San José de Ticllas, la agricultora Zenobia Peña López fue asesinada por 
agentes no identificados. Su cadáver fue encontrado tres días después, presentaba signos de haber 
sido apedreada, su rostro estaba desfigurado y su cuerpo destrozado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEÑA LOPEZ, ZENOBIA (MAE)

��Caso: 1013459 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 201410

En 1983, en el distrito de Pacaycasa, ronderos encapuchados dispararon contra Julia Praxides 
Seancas Barrientos, cuando ésta los sorprendió robando sus animales. Fue auxiliada y trasladada a 
la ciudad de Lima. Un tiempo después falleció en Ica. 

Víctimas Identificadas 
1 SEANCAS BARRIENTOS, JULIA PRAXIDES (LES)

��Caso: 1013870 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203601

En 1983, en el distrito de San Juan Bautista, miembros de un grupo terrorista asesinaron a Miguel 
Acha Gomez (25), albañil. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ACHA GOMEZ, MIGUEL (MAE)

��Caso: 1014938 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 205240

En 1983, en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a Elías Córdova 
Vila. Después de varios meses de búsqueda su familia logró ubicarlo en el penal Castro Castro de 
Lima y gestionó su libertad, la que se vió facilitada porque Elías no tenía antecedentes penales. 

Víctimas Identificadas 
1 CORDOVA VILA, ELIAS (DET) 

��Caso: 1004112 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200499, 201333, 201767, 201775 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 19

Entre el 10 y el 17 de enero de 1983, en el barrio Trigo Pampa del cercado de Paccha, distrito de 
Vinchos, seis Sinchis con armas de fuego, cuchillos y segaderas acusaron a Justiniano Vallejo 
Quispe y a Rufino Blas Rojas de terroristas y los llevaron hacia al centro de Paccha. Allí, le clavaron 
un cuchillo a Justiniano y luego lo remataron con un disparo en la sien, a  Rufino le dispararon una 
vez y como no murió le ametrallaron la cabeza. Los cadáveres fueron recogidos al día siguiente por 
sus familiares y los enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BLAS ROJAS, RUFINO (MAE)
2 (M) VALLEJO QUISPE, JUSTINIANO (MAE)

��Caso: 1002185 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201277

El 10/01/1983, en la comunidad de Pariahuanca, distrito de Chiara, Víctor Gómez Alarcón fue 
secuestrado por integrantes del PCP-SL, encapuchados y armados. Éstos interceptaron el vehículo 
donde viajaba la víctima, lo obligaron a  bajarse y lo condujeron a un lugar cercano donde lo 
torturaron. Después se lo llevaron por el camino que conduce a Allpachaca, desde entonces la 
víctima se encuentar en la condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ ALARCON, VICTOR (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1009940 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 100564

El 20/01/1983 en el distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, efectivos de la PIP ingresaron a la 
casa de Teófilo Arotinco Rojas y lo condujeron junto a su esposa Macedonia Quispe Mendoza e hija 
Olga Marina Arotinco(23) acusándolas de pertenecer al PCP SL. Torturaron a golpes a la pareja de 
esposos y a los tres los privaron de alimentos. Finalmente después de 20 días fueron puestos en 
libertad por falta de pruebas. 

Víctimas Identificadas 
1 AROTINCO QUISPE, OLGA MARINA (DET, TOR) 
2 AROTINCO ROJAS, TEOFILO (DET, TOR) 
3 QUISPE MENDOZA, MACEDONIA (DET, TOR) 

��Caso: 1011231 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100564

EL 20/01/1983,  en el distrito de Ayacucho, un efectivo de las Fuerzas Policiales le disparó cerca de 
la frente y en el hombro a René Arotinco Quispe (20) acusándolo de haber querido atentar contra él. 
La víctima fue conducida al hospital, donde permaneció 25 días. Luego fue llevado detenido, primero 
al penal central de Ayacucho y después al penal de San Juan de Lurigancho. En el trayecto a Lima, 
Arotinco y otras víctimas fueron torturadas con golpes y patadas. 

Víctimas Identificadas 
1 AROTINCO QUISPE, RENE WILFREDO (DET, TOR, LES) 

��Caso: 1009901 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 20

Responsables: Ejercito
Testimonios: 201717

El 21/01/1983, aproximadamente a las diez de la mañana, en el camino de Ccasa Ccasa a Llacolla, 
Ocros, alrededor de siete efectivos del grupo Lince del Ejército Peruano torturaron a Felix Salcedo 
Guillen golpeándolo repetidas veces con una piedra. Posteriormente, lo ejecutaron con un disparo en 
la cien derecha y otro en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALCEDO GUILLEN, FELIX (TOR, MAE) 

��Caso: 1009903 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201717

El 21/01/1983, en el distrito de Ocros, efectivos del grupo antisubversivo Los Linces del Ejército 
Peruano, ejecutaron a Dámaso Guillen Anyosa y Máximo Gomez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ ---, MAXIMO (MAE)
2 (M) GUILLEN ANYOSA, DAMASO (MAE)

��Caso: 1000571 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200457

El 29/01/1983, en la comunidad de Paccha,distrito de Vinchos, cerca de 30 miembros de PCP-SL  
ingresaron al domicilio de Humberto Guerrero Enciso y lo sacaron de su cama, diciéndole que era un 
soplón. La víctima fue llevada a laCapilla del poblado, siendo interrogada y torturada en el camino. Ya 
en el lugar fue arrodillado y asesinado. Al amanecer del día siguiente, se  encontró muertos también a 
Julián Vallejo y Aurelia Cutti. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUTTI ---, AURELIA (MAE)
2 (M) GUERRERO ENCISO, HUMBERTO (TOR, MAE) 
3 (M) VALLEJO ---, JULIAN (MAE)

��Caso: 1001885 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200324

El 01/12/1983, en la ciudad de Ayacucho, un grupo de 25 miembros del Ejército Peruano detuvieron 
en su domicilio a Zósimo Tenorio Prado. Los militares, luego de golpear a la esposa de la víctima, se 
lo llevaron al cuartel Los Cabitos 51. Cuando sus familiares fueron al cuartel, los militares les pidieron 
50 mil soles a cambio de la libertad de la víctima. Desde esa fecha se desconoce su paradero 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TENORIO PRADO, ZOSIMO (DET, DES) 

��Caso: 1002730 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200418



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 21

En febrero de 1983, en el barrio de Intihuasi, distrito de Chiara, Modesto Barrios Sulca y su hijo Luis 
Victoriano Barrios Palomino (19) fueron detenidos por miembros de las Fuerzas Policiales. Fue tras el 
ingreso de los agentes policiales al lugar, mientras se jugaba un campeonato de fulbito, aquellos 
rodearon a los pobladores y les obligaron a echarse en el suelo, en ese momento Luis Barrios corrió y 
los policías le dispararon en un brazo. Luego detuvieron a su padre y a otros cuatro jóvenes más, 
llevándolos al local de la PIP. Cinco días después salieron en libertad, previamente la esposa de 
Modesto Barrios tuvo que pagar 300 soles. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRIOS PALOMINO, LUIS VICTORIANO (DET, LES) 
2 BARRIOS SULCA, MODESTO (DET) 

��Caso: 1000572 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200457

El 05/02/1983, en la ciudad de Ayacucho, Andrés Calderón Castro fue asesinado por integrantes del 
PCP-SL, quienes llegaron hasta su vivienda. Forzaron a Calderón a salir y lo asesinaron, tras 
acusarlo de ser un delator. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON CASTRO, ANDRES (MAE)

��Caso: 1009941 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100564

El 11/02/1983 en la ciudad de Ayacucho, provincia de Huamanga, efectivos de las Fuerzas Policiales 
detuvieron a Teófilo Arotinco Rojas y lo condujeron a la comisaría. En este lugar lo torturaron a 
golpes durante 15 días luego de los cuales fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 AROTINCO ROJAS, TEOFILO (DET, TOR) 

��Caso: 1001330 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / LARAMATE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200068, 203316 

En la noche del 17/02/1983, en la comunidad de Laramate, distrito de Santiago de Pischa, Leonardo 
Vásquez Castilla (48), juez de paz, fue asesinado a balazos en su vivienda, por miembros 
encapuchados del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ CASTILLA, LEONARDO (MAE)

��Caso: 1004552 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SEJCHA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 200132

En marzo de 1983, en el anexo de Sejcha, distrito de Chiara, un grupo no identificado secuestró a 
Porfiria Cisneros Moreno. Desde ese momento se encuentra en condición de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CISNEROS MORENO, PORFIRIA (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 22

��Caso: 1004619 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ROSASPAMPA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200102

En marzo de 1983, en lel distrito de Vinchos fue hallado muerto José Quispe Rodriguez. No se 
encuentra determinado el perpetrador. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE RODRIGUEZ, JOSE (MAE)

��Caso: 1009942 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100564

En marzo de 1983, en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales, ingresaron a la 
casa de Herminia Arotingo Quispe (28)  y la detuvieron. Desde entonces se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AROTINCO QUISPE, DORA HERMINIA (DET, DES) 

��Caso: 1002067 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PATAHUASI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201763

El 10/03/1983, militares de la base de Huancavelica detuvieron a Felipe Ventura Ponce y a otro 
comunero no identificado, cuando se dirigían desde Patahuasi, en el distrito de Vinchos, a la feria de 
Quispicancha. Ambos fueron acusados de pertenecer al PCP-SL, y conducidos con las manos atadas 
al poblado de Mesoqocha. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VENTURA PONCE, FELIPE (DET, DES) 

��Caso: 1015162 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PATAHUASI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201763

El 15/03/83 en Patahuasi, distrito de Vinchos, efectivos de las Fuerzas Armadas, a caballo, 
dispararon contra Serafina Fernández Gonzalo, Inés Ponce Quispe y Julián Ventura Fernández, 
quienes se encontraban  junto a un río lavando ropa. Serafina Fernández e Inés Ponce fallecieron a 
causa de los disparos, mientras que Julián Fernández resultó herido y fue llevado a su domicilio 
donde fue curado. 

Víctimas Identificadas 
1 VENTURA FERNANDEZ, JULIAN (LES)
2 (M) FERNANDEZ GONZALO, SERAFINA (MAE)
3 (M) PONCE QUISPE, INES (MAE)

��Caso: 1013631 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 23

Responsables: PIP
Testimonios: 102095

Entre el 16 y el 17/03/1983, a las once de la noche, en la ciudad de Ayacucho, ocho miembros de la 
PIP detuvieron en su domicilio a Zanobio Jayo Díaz. la víctima fue llevada a las instalaciones de la 
PIP, ahí permaneció un día y fue víctima de torturas psicológicas. Luego fue trasladado al cuartel Los 
Cabitos, donde lo torturaron durante toda una noche sumergiendo su cabeza en agua. Zanobio Jayo 
fue puesto en libertad gracias a la intervención de organismos de derechos humanos. En 1986  se 
archivó su proceso sobre terrorismo. 

Víctimas Identificadas 
1 JAYO DIAZ, ZANOBIO (DET, TOR) 

��Caso: 1015159 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203911

El 23/03/1983 aproximadamente a las once de la noche, en Vinchos, incursionó un grupo de 3 
mujeres y 9 hombres del PCP-SL, encapuchados y armados, quienes ingresaron a la casa de 
Amador Curi Inga, quedesùés que en medio de un charco de sangre con la huella de tres impactos 
de bala en el corazón. Esa noche también fue asesinado con dinamita un señor del centro poblado 
San Luis de Picha, también del distrito de Vinchos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURI INGA, AMADOR (MAE)

��Caso: 1004019 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SAN MIGUEL DE MOTOY 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 203434

El 26/03/83, en el centro poblado de San Miguel de Motoy, distrito de Chiara, miembros de las rondas 
de Defensa Civil del poblado de Sachabamba, interceptaron a Fidel Villantoy Aquino y se lo llevaron 
con rumbo desconocido. A los ocho días, su familia encontró su cuerpo en el cerro conocido como 
Sayalí, estaba aplastado con piedras y presentaba las costillas rotas, además, le faltaba una oreja. 
Aparentemente, se consiguió que uno de los responsables del hecho fuera encarcelado. Antes, Fidel 
Villantoy fue acusado de terrorista por los militares, por lo que se había reunido con ellos 
consiguiendo que cesen las acusaciones. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILLANTOY AQUINO, FIDEL (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1008821 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: PIP
Testimonios: 100497

Entre abril y mayo de 1983 en la ciudad de Ayacucho, efectivos de PIP detuvieron a Rómulo Vega, de 
40 años. Se encontraba trabajando vendiendo sus mercaderías en un puesto del mercado y había  
sido sindicado por un tercero como miembros del PCP-SL. Una semana después Vega fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 VEGA ---, ROMULO (DET) 

��Caso: 1004285 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 24

Responsables: Fuerzas Armadas, Civiles 
Testimonios: 200126

En mayo de 1983, los agricultores Esteban Quispe Silva y Félix Quispe Sicha fueron detenidos por 
miembros de las Fuerzas Armadas cuando se encontraban en su vivienda en Quasanqay acusados 
de asesinar a la esposa de Elugandio Santiago. Ambos fueron conducidos a Ayacucho con otras 20 
personas. Cuando todos los detenidos regresaron a Quasanqay, los militares mataron a cinco 
personas, entre las que se encontraban Esteban y Félix Quispe, a quienes les dispararon en la 
cabeza y acuchillaron en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE SICHA, ESTEBAN (DET, MAE) 
2 (M) QUISPE SICHA, FELIX (DET, MAE) 

��Caso: 1013984 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / MATARA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203245

En mayo de 1983, en la noche, en el sector Vargas Cucho, en Matara, distrito de Acocro, miembros 
de una agrupación no identificada desaparecieron a Nicolás Sulca Huamán. Los  familiares de 
Nicolás escucharon gritos en se casa hacia las once de la noche, pero cuando lo buscaron no 
pudieron dar con su paradero. Hasta la fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA HUAMAN, NICOLAS (DES)

��Caso: 1012959 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PIP 
Testimonios: 700083

El 02/05/1983, en el distrito de Ayacucho, Jeny María Rodríguez Neira fue detenida por tercera vez 
cuando iba a saber en qué circunstancias había muerto su esposo. La llevaron a una base militar 
donde fue torturada. La desnudaron, amarraron y pusieron amordazada sobre una plancha de metal. 
Ahí le golpearon la zona púbica por cerca de tres horas. Posteriormente la trasladaron en helicóptero. 
Luego, la condujeron al cuartel Los Cabitos, en Huamanga, donde la mantuvieron desnuda, atada y 
sin poder ir al baño. Después de dos semanas, la llevaron a la sede de la Policía de Investigaciones, 
donde también fue golpeada, mientras los perpetradores escuchaban la música de <<Los ángeles 
negros>> de fondo. Posteriormente, en la ciudad de Lima, fue juzgada y sentenciada a cuatro años 
de prisión. En el año 1985 salió en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ NEIRA, JENY MARIA (DET, TOR) 

��Caso: 1003275 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201764

El 15/05/1983, en la comunidad de Andabamaba, distrito de Vinchos, Honorato Cancho Qincho, 
rondero y Presidente del poblado, desapareció cuando salió a patrullar en la zona. Algunas versiones 
señalan que los ronderos de la misma comunidad, lo habrían entregado a los militares  por su 
presunto vinculo con el PCP-SL, quienes a su vez lo habrían llevado a un lugar conocido como 
Rumihuasi para matarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANCHO QINCHO, HONORATO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 25

��Caso: 1009079 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201776

El 15/05/1983 en la comunidad de Paccha, distrito de Vinchos, miembros de PCP-SL secuestraron a 
Odilón Díaz Vallejo con la finalidad de que los ayude con la manipulación de algunas medicinas. Tres 
meses después la vicitma reapareció. 

Víctimas Identificadas 
1 DIAZ VALLEJO, ODILON (REC)

��Caso: 1013388 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ATUMPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100986

El 21/05/1983, en el distrito de Vinchos, Teofilo Ludeña Solier presidente y gobernador de la 
comunidad de Atumpampa, fue asesinado por miembros del PCP-SL. Previamente, los senderistas 
ingresaron a la vivienda de la víctima, quien se encontraba con su familia, la sacaron le amarraron los 
pies y después le dispararon a la altura de los ojos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUDEÑA SOLIER, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1011004 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200034

EL 22/05/1983,  en la comunidad de  Paccha, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Saturnino Navarro Lopez, lo ataron del cuello, lo apalearon y asesinaron disparándole 
por la boca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAVARRO LOPEZ, SATURNINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004551 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SEJCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200132

El 28/05/1983, en la comunidad de Sejcha, distrito de Chiara, fue asesinado con dos disparos el 
Teniente Gobernador de la comunidad, Eugenio Canchari Baygorrea, por miembros del PCP-SL, 
quienes incursionaron en el lugar buscándolo. Más tarde, también sería asesinado su suegro, Nazario 
Cisneros Galindo, con un arma punzo cortante. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHARI BAYGORREA, EUGENIO (MAE)
2 (M) CISNEROS GALINDO, NAZARIO (MAE)

��Caso: 1002298 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200413, 203208 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 26

En junio de 1983, un grupo de Sinchis incursionó en el centro poblado de Acocro, distrito del mismo 
nombre, y detuvieron a Gerardo Daniel Cabrera. Su cuerpo fue encontrado sin vida en un lugar 
conocido como Matarahuaycco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA MENDOZA, DANIEL GERARDO (DET, MAE) 

��Caso: 1005182 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / COLCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202942

En junio de 1983, en la comunidad de Colcca, distrito de Acocro, 20 pobladores fueron asesinados 
por un grupo de aproximadamente 20 miembros del PCP-SL, quienes ingresaron al pueblo 
encapuchados y armados con escopetas y granadas. Luego de reunir a los comuneros en la plaza los 
acuchillaron e hicieron explotar las granadas. Una de las víctimas de asesinato fue Arsenia Dipas, 
además varios integrantes de su familia fueron heridos por un explosivo lanzado a su vivienda. 

Víctimas Identificadas 
1 DIPAS HINOSTROZA, ALEJANDRO (LES)
2 DIPAS HINOSTROZA, ROSA (LES)
3 HINOSTROZA ---, FERNANDINA (LES)
4 (M) DIPAS HINOSTROZA, ARSENIA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1009081 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201776

Entre junio y diciembre de 1983 en la comunidad de Paccha, distrito de Vinchos, miembros del PCP 
SL, secuestraron a Jacinta  Cueva Atacco, llevándosela al distrito de Santo Tomás de Pata, en el 
departamento de Huancavelica, de donde posteriormente logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 CUEVA ATACCO, JACINTA (SEC)

��Caso: 1013012 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 101489, 201361, 201379 

Entre junio y diciembre de 1983, en la ciudad de Ayacucho, efectivos de las Fuerzas Policiales 
detuvieron a Nilo García Retamozo (24) durante una batida. Desde esa fecha se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA RETAMOZO, NILO (DET, DES) 

��Caso: 1013985 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / MATARA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203245

El 02/06/1983, en Matará, distrito de Acocro, efectivos de la Policía Contrasubversiva-Sinchis realizó 
una incursión en la que ejecutó a 23 comuneros. Uno de ellos fue Mauro De la Cruz Quispe, cuyo 
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cadáver se encontró con el cuello cortado, los brazos rotos y golpeados. Además, una mujer 
identificada fue detenida, golpeada, colgada de los senos y violada, luego de lo cual la liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ QUISPE, MAURO (MAE)
2 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1006061 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200419

El 05/06/1983, en la ciudad de Ayacucho, Esteban Canchari, trabajador del Frente de Defensa de los 
Intereses del Pueblo de Ayacucho, y otras dos personas no identificadas fueron detenidos por 
miembros del Ejército Peruano. Fueron llevados a un cuartel en Quiscapata y torturados por siete 
días, luego fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 CANCHARI CACÑAHUARAY, ESTEBAN (DET, TOR) 

��Caso: 1003388 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201193, 201757, 205247 

El 08/06/1983 , en el poblado de Andabamba, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL ingresaron a 
la vivienda del agente municipal, Lucio Javier Huaraca, lo acusaron de ser informante del Ejército 
Peruano, enmarroncaron a toda la familia y se lo llevaron. En el barrio de Qawin, entraron a la casa 
de Guillermo Huaraca Gutierrez, lo enmarrocaron, lo golpearon, lo sacaron de su domicilio y lo 
amarraron a un árbol para seguirlo torturando en presencia de uno de sus hijos, a quien también 
golpearon. Luego maniataron y encerraron a su esposa con el resto de sus hijos y se lo llevaron. A la 
misma hora en el barrio de Sircaupampa ingresaron a la casa del Teniente Gobernador, Clemente 
Monteros Rojas, ataron de manos a todos los presentes, vendaron y golpearon a Clemente, y los 
llevaron a todos con dirección a la escuela, donde encontraron a Guillermo tirado en el suelo. Allí 
hicieron arrodillar a Clemente y lo golpearon hasta hacerle perder la conciencia. Luego llevaron a 
Guillermo hacia el galpón y le dispararon. Finalmente fueron rematados con cuchillos. Sus cadáveres 
fueron encontrados con las manos atadas, degollados, con puñaladas en el corazón y en las costillas 
y con disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARACA GUTIERREZ, GUILLERMO (TOR, MAE) 
2 (M) JAVIER HUARACA, LUCIO (MAE)
3 (M) MONTEROS ROJAS, CLEMENTE (TOR, MAE) 

��Caso: 1000439 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203209

La mañana del 11/06/1983, en el distrito de Acroco, fue hallado muerto en su vivienda Moisés Torres 
Navarro, con heridas que mostraban que lo habían degollado. La noche anterior un numeroso 
grupo de miembros del PCP-SL, provenientes de varios lugares del referido distrito, habían 
incursionado en el pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES NAVARRO, MOISES (MAE)

��Caso: 1000559 
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Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203223

La noche del 10/06/1983, en el distrito de Acocro, miembros del PCP-SL masacraron a 14 
comuneros. Los pobladores fueron torturados y asesinados; y sus cuerpos fueron expuestos en 
público  en la plaza de armas del lugar, donde fueron encontrados con las manos amarradas hacía 
atrás, las cabezas golpeadas con piedras y cortadas con hachas. Entre las victimas se halló a Estela 
y Placido Infanzón y a Flora Llamocca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) INFANZON DE LA CRUZ, ESTELA (TOR, MAE) 
2 (M) INFANZON ESPILLCO, PLACIDO (TOR, MAE) 
3 (M) LLAMOCCA ANAWARI, FLORA (TOR, MAE) 

��Caso: 1001500 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CCOLLPAHUAYCCO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200312

El 10/06/1983, en la comunidad de Ccollpahuaycco,  distrito de Acocro, entre las nueve y diez de la 
noche, un grupo de Sinchis ingresó al domicilio de las hermanas Candelaria (50) y Gregoria (40) 
Rodríguez Gómez. Se las llevaron detenidas, primero a la base militar y luego al puesto policial de la 
comunidad de Cccoisa. Al día siguiente, no les permitieron a sus familiares alcanzarles alimentos y 
les indicaron que las busquen en la ciudad de Ayacucho donde iban a ser interrogadas. Desde 
entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RODRIGUEZ GOMEZ, CANDELARIA (DET, DES) 
2 (D) RODRIGUEZ GOMEZ, GREGORIA (DET, DES) 

��Caso: 1013503 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / SAN JUAN DE CULLUHUANJA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202645

El 13/06/1983, en la comunidad de San Juan de Chulluhuanja, distrito de Vinchos, miembros 
identificados del PCP-SL secuestraron a Felícita Flores Quincaña y la tuvieron recluida en su 
domicilio cerca de dos días. Los senderistas buscaban a su esposo para matarlo y, al no encontrarlo, 
la capturaron a ella. Antes de retirarse, los integrantes de Sendero Luminoso asesinaron a dos 
personas no identificadas que se negaron a acompañarlos. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES QUICAÑA, FELICITAS (SEC)

��Caso: 1013217 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201217

En junio de 1983, en el distrito de San Juan Bautista, Beatriz Morales Polanca salió de su cuarto 
diciendo que viajaba a la ciudad de Lima a realizar sus prácticas profesionales. Sus familiares y 
amigos sospechan que estaba siendo buscada por los militares. Desde entonces se encuentra en la 
condición de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORALES POLANCA, BEATRIZ (DES)
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��Caso: 1009750 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / LARAMATE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203320

El 18/06/1983, 15 integrantes del PCP - SL ingresaron a la vivienda de Adrián Ayala Sayas, ubicada 
en el anexo de Rinconada, comunidad de Laramate, distrito de  Santiago de Pischa. Los senderistas 
robaron una lampa, un pico y un pavo y obligaron a Adrián a irse con ellos. No se supo más de él 
hasta 1995, cuando la familia escuchó rumores de que había sido asesinado y enterrado en 
Chupapata o en Huanchay, ambos lugares ubicados en Santiago de Pischa. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA SAYAS, ADRIAN (SEC, DES) 

��Caso: 1000738 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTIAGO DE PISCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200733

El 22/06/1983 Orlando Nestor Ledesma Urbay, comerciante de granos, fue ejecutado por miembros 
del Ejército Peruano en Santiago de Pischa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEDESMA URBAY, ORLANDO NESTOR (MAE)

��Caso: 1001028 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / JAJAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201722

El 23/06/1983, en la comunidad de Jajamarca, distrito de Ocros, Pedro Salvador Quispe fue torturado 
por un grupo del PCP-SL, que incursionó en el lugar cuando los padres de familia se encontraban 
reunidos en el local de la escuela, donde coordinaban las actividades para celebrar el aniversario del 
centro educativo. Los senderistas comenzaron a incendiar casas, al tiempo que dispersaban a los 
reunidos, al detonar una carga explosiva en el patio de la escuela. Detuvieron a Pedro Salvador 
Quispe y lo obligaron a echarse al suelo de espaldas; lo patearon en la mandíbula y el cuerpo. Sin 
embargo, la víctima logró escapar, y al día siguiente fue encontrada herida por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 SALVADOR QUISPE, PEDRO (TOR) 

��Caso: 1001379 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / QUINUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200165

En julio de 1983, en Quinua, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL interceptaron un 
vehículo de transporte que cubría la ruta San Francisco-Tambo-Ayacucho. En éste viajaban Esteban 
Quispe Fernández y su hijo Máximo Quispe Cuba, residentes del anexo de Putacca, distrito de 
Vinchos. Al enterarse de ello, los senderistas los obligaron a ambos a bajar e inmediatamente 
asesinaron a Esteban Quispe y secuestraron a Máximo Quispe, quien poco tiempo después logró 
escapar de sus captores. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE CUBA, MAXIMO (SEC)
2 (M) QUISPE FERNANDEZ, ESTEBAN (MAE)
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��Caso: 1009864 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / CHUPAS 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204453

En julio de 1983, en Chupas, distrito de Chiara, miembros de las Fuerzas Policiales interceptaron el 
ómnibus en el que viajaban los profesores Julio Pumahuacre y Aquiles Rodriguez y los detuvieron. 
Los condujeron a la comisaría de Huamanga con las manos atadas y los ojos vendados. Luego, los 
colgaron y los golpearon en la espalda, en el abdomen y en la cabeza. Además, les apuntaron con un 
arma en la cabeza y amenazaron con matarlos. Pumahuacre fue llevado al patio donde le quitaron la 
venda y lo obligaron a correr. Horas más tarde, le tomaron su declaración y lo dejaron en libertad. 
Rodriguez también salió libre, pero no se especifica cuándo ni en qué circunstancias. 

Víctimas Identificadas 
1 POMAHUACRE RIVERA, JULIO (DET, TOR) 
2 RODRIGUEZ ---, AQUILES (DET, TOR) 

��Caso: 1001499 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100125, 200315 

El 02/07/1983, en el barrio Ciudad de Las Américas, distrito de San Juan Bautista, Arquímedes 
Ascarsa Mendoza fue detenido en su vivienda por un grupo de militares y policías, probablemente 
guiados por un Guardia Civil identificado, miembro del Servicio de Inteligencia. Éstos, tras registrar a 
la casa lo subieron a un camión y se lo llevaron; a la madre del detenido le torcieron el brazo para 
impedir que los siga. La mujer buscó a su hijo en el cuartel del Ejército Peruano de Ayacucho, donde 
le negaron toda información. Pasados 15 días, un soldado de dicho cuartel le entregó un papel 
manuscrito por su hijo, en el que le pide un abogado. Desde entonces nunca se volvió a saber de él. 
En una ocasión, un policía engañó a la madre de la víctima con la oferta de investigar el caso, pero 
luego de recibir 400 soles no apareció más. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ASCARZA MENDOZA, ARQUIMIDES (DET, DES) 

��Caso: 1002731 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 200418

El 07/07/1983, en el mercado del distrito de Chiara, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a 
Luis Victoriano Barrios Palomino y le llevaron a la comisaría del lugar. Tres días después, el detenido 
fue trasladado al cuartel del Ejército Peruano. Allí, Luis Barrios permaneció con los ojos vendados, 
habría sido torturado según version de una persona que estuvo detenida junto él y que le informó 
sobre lo sucedido a la madre de Luis, éste desde entonces continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARRIOS PALOMINO, LUIS VICTORIANO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1009343 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAYCHAO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204001

El 08/07/1983 en Huaychao, distrito de Acos Vinchos incursionaron miembros del Comité de 
Autodefensa de Rumi Rumi provocando la huída de algunos pobladores entre los que se encontraba 
Víctor Flores Morote al cual asesinaron cuando lo alcanzaron. Se refiere que en los cerros aledaños 
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podían observarse cadáveres abandonados pero los familiares no buscaron el cuerpo por temor al 
Ejército Peruano, al PCP-SL y a las Rondas que esperaban en las alturas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES MOROTE, VICTOR (MAE)

��Caso: 1004494 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE TRIGOPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200296, 200489 

El 18/07/83, en la comunidad de Trigopampa, distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL, 
asesinaron a Antonio Aguirre Yupanqui, teniente gobernador. Los senderistas se llevaron a la víctima 
luego de ingresar a su casa y dejar a su familia amarrada y encerrada. Antonio Aguirre fue 
encontrado colgado de los pies en un árbol, con un balazo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE YUPANQUI, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1001649 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 200014, 200382 

El 23/07/83, Viviano "William" Huayhua Pariona fue detenido por miembros de la Guardia Civil de la 
comisaría de Ayacucho. Permaneció detenido por cinco días; mientras tanto, su esposa preguntaba 
por él en el local policial, pero los guardias negaban la detención. Al quinto día, la mujer volvió e 
insistió, pidiendo alcanzarle alimentos a su esposo; cuando los policías lo negaban ella pudo verlo a 
través de los barrotes, por lo que decidieron aceptar la comida. Al noveno día, los agentes ya no 
quisieron recibir lo que la mujer llevaba diciéndole que su cónyuge estaba en libertad y que si no 
había regresado a su casa era por que estaba matando gente de otros sitios. Dos meses después, la 
Fiscalía informó que el cuerpo de Huayhua Pariona fue encontrado, quemado y enterrado en el 
cementerio de Ayacucho. Su familia nunca pudo ver el cuerpo ni el lugar donde fue enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAYHUA PARIONA, VIVIANO (DET, DES) 

��Caso: 1004422 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200030

El 02/08/1983, en la comunidad de Huanohuano, distrito de Chiara, fue asesinado el agricultor 
Mariano Eukario Gómez Prado, por integrantes del PCP-SL. Éstos esperaron a la víctima en su 
vivienda, pues había pernoctado en otro lugar, y luego lo asesinaron cortándole el cuello; mientras 
tanto sus hijos fueron encerrados para que no presencien el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ PRADO, MARIANO EUKARIO (MAE)

��Caso: 1006504 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SACHABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202708

El 06/08/83, en la comunidad de Sachabamba, distrito de Chiara, un contingente de miembros del 
Ejército Peruano irrumpió en dicha localidad y reunió a los pobladores, escogiendo a tres de ellos. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 32

Máximo Ayala de la Cruz, que estaba ebrio, escuchó que se nombró a su hermano que era integrante 
del PCP-SL, y reaccionó inesperadamente, por lo que fue detenido y golpeado. Llegada la noche los 
detenidos fueron trasladados a la base militar de Vischongo. Hasta la fecha, Máximo Ayala figura 
como desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA DE LA CRUZ, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1009344 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 204001

El 06/08/1983 a las tres de la mañana en Ocros, provincia de Huamanga, incursionó una fuerza 
conjunta de miembros del Ejército Peruano y de las Rondas Campesinas quienes ejecutaron a 
Saturnino Flores Reyes. Luego detuvieron en sus viviendas a cuatro pobladores más, quienes fueron 
conducidos a la base militar de Ocros donde fueron torturados y liberados luego de transcurrido un 
mes.

Víctimas Identificadas 
1 FLORES MOROTE, PETRONILA (DET, TOR) 
2 GUILLEN LIZANA, FELIX (DET, TOR) 
3 GUILLEN MENDOZA, JULIANA (DET, TOR) 
4 SOTO PRADO, PEDRO LEONIDAS (DET, TOR) 
5 (M) FLORES REYES, SATURNINO (MAE)

��Caso: 1001291 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201333, 201773 

El 9/08/1983, a las nueve de la noche, en el barrio Cconcco, centro poblado de Paccha, distrito de 
Vinchos, 15 miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, armados con escopetas y granadas 
piña y vestidos de civil, ingresaron al domicilio de Maria Quintanilla Quintanilla, la llevaron a la plaza y 
la asesinaron disparándole en el pecho. Luego, aproximadamente a las once de la noche, se 
dirigieron a la casa de Leonidas Longaray Quintanilla, lo acusaron de soplón y lo mataron 
chancándole la cabeza con una piedra. Los familiares de Leonidas enterraron su cadáver el 13 de 
agosto en la huerta de la casa, en el barrio mencionado. Luego de seis días los senderistas volvieron 
y reclamaron a los familiares el haberlo enterrado en una huerta; entonces exhumaron el cuerpo y lo 
enterraron en el cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LONGARAY QUINTANILLA, LEONIDAS (MAE)
2 (M) QUINTANILLA QUINTANILLA, MARIA (MAE)

��Caso: 1006095 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100125

El 20/08/1983, como a las dos de la madrugada, en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Genaro Saturnino Zaga Sauñe, en su domicilio de la calle Acuchimay. Desde 
entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZAGA SAUÑE, GENARO SATURNINO (DET, DES) 

��Caso: 1004837 
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Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / CAYRAPACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200439, 203336 

El 23 ó 24/08/1983, en Cayparachi, distrito de Santiago de Pischa, un grupo aproximado de 50 
hombres, miembros del PCP-SL, incursionaron en casa de  Eustaquio Terres Ayala, golpeándolo y 
amarrándole las manos, acusándolo de gamonal. A su Esposa Idelfonsa Loayza Leyva, le vendaron 
los ojos y la ataron de manos y pies; a sus hijas las encerraron en una habitación. Luego, le robaron 
dinero de la venta de su ganado, un vacuno, artefactos y utensilios. Finalmente, se llevaron a 
Eustaquio Terres con rumbo desconocido. Miembros del Ejército Peruano apostados en el lugar, le 
comunicaron a la esposa de la víctima que habían sido capturados los cabecillas del PCP-SL, 
quienes les dijeron que Eustaquio Terres estaba muerto y había sido enterrado en algún lugar donde 
probablemente haya sido obigado a cavar su propia fosa. Hasta la fecha no se le ha encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 LOAYZA LEYVA, IDELFONSA (TOR) 
2 (D) TERRES AYALA, EUSTAQUIO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1011024 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200874

El 26/08/1983, en la ciudad de Ayacucho entre las 6 y 7 de la noche, miembros del Ejército Peruano, 
uniformados y armados detuvieron Pedro Prado Gómez (39) profesor de la Universidad Nacional San 
Cristobal de Huamanga. Luego lo llevaron a la comisaría de Ayacucho. Desde la fecha se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) PRADO GOMEZ, PEDRO ULISES (DET, DES) 

��Caso: 1009116 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203218

El 27/ 08/1983, a las 4 de la mañana,  en Acocro, distrito del mismo nombre, 5 miembros del PCP-SL 
encapuchados sacaron de su casa a Justiniano Mendoza Vega y lo llevaron al camino principal del 
pueblo donde lo asesinaron de un disparo. Esa misma noche también asesinaron a Julio Guillen y a 
Moises Torres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUILLEN HUACCACHI, JULIO (MAE)
2 (M) MENDOZA VEGA, JUSTINIANO (MAE)
3 (M) TORRES ---, MOISES (MAE)

��Caso: 1003256 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ARIZONA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito, PIP 
Testimonios: 200340

El 01/09/1983, en el centro poblado de Arizona, distrito de Vinchos, un grupo combinado de las 
Fuerza Policiales y el Ejército Peruano del cuartel Los Cabitos, realizó un batida e ingresó a la casa 
de los hermanos Julio y Alejandro Taco Gutiérrez, los detuvieron y los golpearon. Luego,  fueron 
subidos a una camioneta junto a otros 20 pobladores y conducidos al local de la PIP de Huamanga. 
Entre los detenidos estaban Agustino Quispe, Manuel Yupanqui, Claudio Quispe,  Miguel Flores y 
Juan Palomino. Varios de ellos fueron liberados ese mismo día, quedando recluidos Juan Palomino y 
los hermanos Taco Gutiérrez. A los 15 días, Juan Palomino fue liberado. Hasta la fecha se 
desconoce el paradero de los otros dos detenidos. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 34

Víctimas Identificadas 
1 FLORES ---, MIGUEL (DET) 
2 PALOMINO SUAREZ, JUAN (DET) 
3 QUISPE ---, AGUSTINO (DET) 
4 QUISPE ---, CLAUDIO (DET) 
5 YUPANQUI ---, MANUEL (DET) 
6 (D) TACO GUTIERREZ, ALEJANDRO (DET, DES) 
7 (D) TACO GUTIERREZ, JULIO (DET, DES) 

��Caso: 1005060 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PAMPAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200798, 201403, 204005 

En setiembre de 1983, en Pampamarca, distrito de Acocro, miembros del PCP-SL capturaron a 
Teodosio Gómez Janampa y a su esposa en el lugar donde pastaban sus animales, y con las manos 
atadas los llevaron hacia su casa. En el camino, Teodosio Gómez fue golpeado y acusado de ser 
colaborador del Ejército y de las Rondas Campesinas. Al llegar a la casa, fue golpeado hasta que 
perdió el conocimiento y en ese momento le dispararon en el estómago. Los senderistas se dirigieron 
a la casa de Hilario Mendoza, quien ocupaba el cargo de agente municipal para asesinarlo 
destrozándole la cabeza con una piedra. Luego, un senderista regresó a la casa de Teodosio Gómez 
para incendiarla y al encontralo aún con vida le cortó las venas con un cuchillo amenazando a la vez 
a la esposa quien tuvo que huir con sus hijos. Esa fecha murieron también Alberto Huamaní quien era 
Juez de Paz y Demetrio Gomez Mendoza, también con cargo de autoridad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ JANAMPA, TEODOSIO (TOR, MAE) 
2 (M) GOMEZ MENDOZA, DEMETRIO (MAE)
3 (M) HUAMANI ---, ALBERTO (MAE)
4 (M) MENDOZA ---, HILARIO (MAE)

��Caso: 1009656 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 301741

En setiembre de 1983, miembros de las Fuerzas del Orden de Ayacucho detuvieron a Félix Lázaro 
Tovar (23) y a Julio Córdova Rodríguez, ambos estudiantes de la UNCP, y a Leoncio Córdova 
Rodriguez, hermano del último y estudiante escolar. Sus familiares los buscaron en todas las 
delegaciones policiales y militares de Ayacucho, sin obtener  resultado alguno. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORDOVA RODRIGUEZ, JULIO (DET, DES) 
2 (D) CORDOVA RODRIGUEZ, LEONCIO (DET, DES) 
3 (D) TOVAR CISNEROS, FELIX LAZARO (DET, DES) 

��Caso: 1001382 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PUTACCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200101, 200166 

La tarde del 02/09/1983, en la localidad de Putacca, distrito de Vinchos, integrantes del PCP-SL 
convocaron a una reunión en la plaza y obligaron a asistir a 15 personas entre las que se encontraba 
el pastor evangélico Glicerio Yupanqui Parado y el gobernador  Pablo Quispe. En la madrugada, los 
cuerpos de ambos fueron hallados en la puerta de la iglesia, con las manos atadas, ahorcados con 
sus propias chalinas y con el cráneo destrozado a pedradas. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 35

1 (M) QUISPE PARIONA, PABLO (TOR, MAE) 
2 (M) YUPANQUI PARADO, GLISERIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003306 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / CAYRAMAYO (LUCASPATA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200399, 201253 

El 02/09/1983, en la comunidad de Cayramayo, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL ingresaron 
a la casa de Lucio Bautista Sulca y lo sacaron junto con su esposa Rosa Prado, mientras sus 
menores hijos fueron encerrados en la vivienda. La pareja fue llevada a una quebrada, al borde de un 
río, donde fueron asesinados cortándoles el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA SULCA, LUCIO (MAE)
2 (M) PRADO ---, ROSA (MAE)

��Caso: 1000233 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / YANAPIRURU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200399, 201253 

En la madrugada del 03/09/1983, en la comunidad de Yanapiruru, distrito de Chiara, fue asesinado el 
presidente de la comunidad, Juan Tenorio Béjar, por miembros del PCP-SL. Fue después que éstos 
ingresaran a la vivienda de la víctima, donde se encontraban su esposa y sus dos menores hijos, 
quienes dormían en la cocina. Los integrantes del PCP-SL le dispararon a Juan Tenorio en la cabeza 
y en el corazón, luego le golpearon la cabeza con una piedra, y finalmente robaron bienes y dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TENORIO BEJAR, JUAN (MAE)

��Caso: 1000578 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 200470

El 03/09/1983, a las cuatro de la tarde en la localidad de Cuchipampa, en el distrito de de Ayacucho, 
diez miembros de la Guardia Civil detuvieron en su domicilio a César Arturo Lozano Cuba. Fue 
subido a un vehículo donde se encontraban otros detenidos no identificados. Las víctimas fueron 
llevadas con dirección al centro de la ciudad. Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOZANO CUBA, CESAR ARTURO (DET, DES) 

��Caso: 1001328 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / LARAMATE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200068, 203328 

el 13/09/1983, miembros del Ejército Peruano realizaron un rastrillaje casa por casa en el que 
detuvieron a Oswaldo Ñaccha Riveros, Nicolas Ayala, Florencia  Ayala, Prudencio Ayala Salas y al 
juez de paz Albino Espíritu Gastelú. Todos fueron trasladados a la casa de Jesús Espinoza, quien 
también había sido capturado. 
Posteriormente, los cuerpos de las víctimas detenidas fueron encontrados en una cueva, bajo un 
puente conocido como Laramate, junto al río Cachi, con heridas de bala y armas punzo-cortantes 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 36

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA SALAS, FLORENCIA (DET, MAE) 
2 (M) AYALA SAYAS, PRUDENCIO (DET, MAE) 
3 (M) AYALA VILLARROEL, NICOLAS (DET, MAE) 
4 (M) ESPINOZA VASQUEZ, JESUS (DET, MAE) 
5 (M) ESPIRITU GASTELU, ALBINO (DET, MAE) 
6 (M) ÑACCHA RIVEROS, OSWALDO (DET, MAE) 

��Caso: 1001975 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200830

Al anochecer del 17/09/1983, WalterJavier Condori Fernández (18) fue asesinado en su domicilio en 
el distrito de San Juan Bautista, por tres hombres encapuchados que vestían chompas de cuello alto, 
color azul marino. La víctima fue asesinada con un disparo en el ojo y otro en la cabeza; sobre el 
cadáver dejaron un cartel que decía <<Así mueren los soplones>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI FERNANDEZ, WALTER JAVIER (MAE)

��Caso: 1001993 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200830

El 18/09/1983,en el distrito de San Juan Bautista, aproximadamente a las 5 de la tarde, miembros del 
PCP-SL asesinaron a balazos a Toribio Condori Huarancca (39) cuando  salía de su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI HUARANCCA, TORIBIO (MAE)

��Caso: 1001812 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200319

El 19/09/1983, en el barrio de Belén, distrito de Ayacucho, nueve soldados y policías detuvieron en su 
vivienda a Luis Alberto Barrientos Taco. Luego de interrogarlo sobre las actividades que realizaba, se 
lo llevaron en un vehículo de color negro. Se supo que el detenido estuvo encerrado en el cuartel Los 
Cabitos, pero nadie brindó información sobre su paradero. Hasta la fecha se encuentra como 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARRIENTOS TACO, LUIS ALBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1002078 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Guardia Civil, SINCHIS 
Testimonios: 202737

El 19/09/1983, en la ciudad de Ayacucho, efectivos encapuchados de la Guardia Civil y de los Sinchis 
ingresaron al domicilio de Raúl Palomino Ventura y lo detuvieron. Se supo que éste fue conducido al 
cuartel militar Los Cabitos, pero hasta hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO VENTURA, RAUL (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 37

��Caso: 1002289 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200164

El 19/09/1983, en el barrio de Belén, distrito de Ayacucho, un grupo armado de Sinchis detuvo en su 
vivienda a Luis Quispe Medina (16). Hasta hoy se desconoce su paradero. No hay más información al 
respecto.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDINA QUISPE, LUIS HENRY (DET, DES) 

��Caso: 1002699 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200301

El 19/09/83, entre las 10 y 11 p.m., en el barrio de Andamarca, ciudad de Ayacucho, miembros del 
Servicio de Inteligencia Nacional detuvieron a Simón Fidel Mendoza Auqui en la casa de su padre. El 
detenido fue llevado a la comisaría del lugar y luego al cuartel Los Cabitos. Desde entonces se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA AUQUI, SIMON FIDEL (DET, DES) 

��Caso: 1001317 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200012

En octubre de 1983, en el barrio Progreso, del distrito de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a una mujer identificada. La mujer fue interrogada por tres militares que la acusaron de 
pertenecer a un grupo terrorista y la amenazaron con que detendrían también a su hija y que las dos 
serían violadas. Luego, la mujer fue trasladada al cuartel Los Cabitos, donde fue violada por un 
militar. Después de cuatro días de detención fue conducida al local de la PIP, donde estuvo recluída 
durante un mes. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1013563 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202958

El 02/10/1983, en la comunidad de Andabamba, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Marcelino Vilca Gavilán (32) y luego lo desaparecieron. Desde entonces se encuentra 
en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILCA GAVILAN, MARCELINO (SEC, DES) 

��Caso: 1003182 

Año: 1983



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 38

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200330

Cerca de la medianoche del 05/10/1983, en la ciudad de Ayacucho, Jaime Gamarra Gutiérrez (19) 
fue detenido por un grupo de soldados, armados y uniformados, que ingresaron a su vivienda. Entre 
los captores se encontraba un hombre encapuchado, que no tenía apariencia de militar, y que al 
parecer habría sindicado a la víctima. El detenido fue conducido en dirección al cuartel Los Cabitos. 
Sus familiares lo buscaron en la comisaría, pero allí nadie les dio razón de su paradero. Tres días 
más tarde, dos personas que habían estado detenidas en el cuartel les cuentan, que Jaime Gamarra 
se encontraba en ése lugar y que había sido torturado y cortado. La familia volvió al cuartel y un 
soldado los amenazó, a la madre la arrinconó a la pared y soltó un disparo a  la altura de su oído. 
Hasta la fecha Jaime Gamarra se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAMARRA GUTIERREZ, JAIME (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000711 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, SINCHIS 
Testimonios: 200858, 200860, 201084 

El 13/10/1983, en la localidad de Seqchepampa, distrito de Chiara, Alejandro Huaytalla Gómez fue 
detenido y asesinado por efectivos del Ejército Peruano que le dispararon al corazón y la cabeza, en 
un lugar cercano a su vivienda. Los militares llegaron en dos helicópteros, con los cuales habían 
sobrevolado antes la casa de la víctima. Además de Alejandro Huaytalla fueron asesinadas otras 
cinco personas, entre ellos Mateo Llallahui,  Jesusa Tenorio y un adolescente apellidado Tenorio 
Castro (14). El cuerpo de Alejandro Huaytalla fue encontrado el 14/10/1983, cubierto con piedras. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYTALLA GOMEZ, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) LLALLAHUI GOMEZ, MATEO (MAE)
3 (M) TENORIO CASTRO, JESUSA (MAE)

��Caso: 1000716 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / TICLLAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200167, 200222, 200229, 200230, 200255, 200260, 200273, 203305 

El 16/10/1983, en la comunidad deTicllas, distrito de San José de Ticllas, el teniente gobernador, 
Pelagio Taco, y el técnico de salud Roberto Zea, fueron asesinados por un grupo de integrantes del 
PCP-SL. Estos ingresaron encapuchados, en la noche, a la casa de Pelagio Taco, y tras amarrar a su 
esposa, se lo llevaron. Taco amaneció colgado de un árbol de la plaza principal. Por su parte, 
Roberto Zea recibió un balazo en la sien al negarse a atender a un subversivo que se encontraba 
herido en el centro de salud del poblado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TACO LOZANO, PELAGIO (MAE)
2 (M) ZEA O SEA MEDINA, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1002783 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200421

En Octubre 1984, en Allpachaca,  distrito de Chiara, miembros del Ejército Peruano se llevaron a 
Agapito Rafael Casas; la causa es que ellos necesitaban un guia para llegar a Cangallo. Desde 
entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAFAEL CASAS, AGAPITO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 39

��Caso: 1000941 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / MANALLASACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202712

A las dos de la tarde del 17/10/1983, en la comunidad de Manallasacc, distrito de Chiara, un mando 
del PCP-SL se presentó en la casa de Alejandro Huaytalla Gutiérrez, y le ordenó que lo acompañe. 
Inicialmente la víctima se negó, pero, tras ser presionado, abandonó su vivienda y fue llevado con 
rumbo desconocido. Desde allí no se ha vuelto a saber de él. Según versiones de integrantes del 
PCP-SL, éste habría muerto en un enfrentamiento en la localidad de Tuco, en el distrito de Chuschi, 
pero su cuerpo nunca fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAYTALLA GUTIERREZ, ALEJANDRO (REC, DES) 

��Caso: 1004293 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200124

El 31/10/1983, en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron al 
estudiante  Oscar Arostegui Medina cuando se encontraba en su habitación. Hasta la fecha se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AROSTEGUI MEDINA, OSCAR (DET, DES) 

��Caso: 1008633 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 205173

El 01/11/1983, en  el distrito de San Juan Bautista, efectivos de la Guardia Civil ubicados en una 
tanqueta en Puente Nuevo, asesinaron a Pablo Acosta Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ACOSTA QUISPE, PEDRO PABLO (MAE)

��Caso: 1014927 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205248

El 22/11/1983 a las cinco de la trade en Barrios Altos, ciudad de Ayacucho, 40 miembros del Ejército 
Peruano armados y encapuchados rodearon la casa de la familia Sacsara Pariona porque un 
presunto miembro del PCP-SL se había metido ahí al ver la puerta abierta para esconderse durante 
un enfrentamiento con los militares.  Detuvieron al presunto senderista, a Raúl Sacsara Pariona y una 
mujer identificada. El 30 de noviembre los cadáveres de la mujer y Raúl fueron encontrados en un 
lugar llamado Guayacondo, distrito de Tambillo. La mujer tenía muestras de haber sido golpeada y le 
habían sacado la lengua y los ojos, además tenía los pezones, la pierna, los genitales cortados y el 
vientre piqueteados, de Raúl solo quedaban casi huesos porque le habían echado gas, al igual que 
los cadáveres de 11 personas no identificadas. Los cuerpos estaban debajo de un árbol, 
semienterrados con arena. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 40

2 (M) SACSARA PARIONA, RAUL (DET, MAE) 

��Caso: 1006506 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CUCHICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200486, 203204, 203212, 203304, 204002 

Entre el 04/11/1983 y el 08/11/1983, en el poblado de Cuchicancha, distrito de Acocro, 12 miembros 
del PCP-SL armados y encapuchados incursionaron en la casa del presidente de la comunidad, 
Ezequiel Michca y lo llevaron a la fuerza a una reunion; el teniente gobernador, Felix Paquiyari Flores, 
un agente municipal, Alejandro Barzola y un vocal, Mariano Tineo, también fueron llevados. Una vez 
que los senderistas reunieron a todas estas víctimas, las asesinaron en la puerta de la escuela. Los 
senderistas repartieron volantes advirtiendo a los pobladores para que no votaran en las elecciones, 
les hablaron de su doctrina y saquearon las casas antes de retirarse. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARZOLA RONDINEL, TEODORICO ALEJANDRO (MAE)
2 (M) MICHCA QUISPE, EZEQUIEL (MAE)
3 (M) PAQUIYAURI FLORES, FELIX (MAE)
4 (M) TINEO MENDOZA, MARIANO (MAE)

��Caso: 1004733 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / SOCOS 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200174

El 05/11/83, en el distrito de Socos, un grupo de Sinchis  detuvieron  en su vivienda al estudiante 
universitario Teodoro Cancho Quispe. Tras la detención, los militares regresaron a la casa del 
detenido y se llevaron a su padre, madre y tres hermanos, encerrándolos en el local del Consejo 
Distrital. Al anochecer todos fueron liberados, menosTeodoro Cancho. Aunque su madre lo vio en el 
interior del mencionado local, los policías dijeron que éste se había escapado. Años más tarde, los 
restos del joven fueron encontrados en ese lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 CANCHO ALCANTARA, DEMETRIO (DET) 
2 CANCHO QUISPE, EDGAR (DET) 
3 CANCHO QUISPE, EDWIN (DET) 
4 CANCHO QUISPE, RITA (DET) 
5 QUISPE ALARCON, FELICIANA (DET) 
6 (M) CANCHO QUISPE, TEODORO (DET, MAE) 

��Caso: 1010971 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200125, 205272 

El 08/11/1983, en Ayacucho, Walter Rómulo Cueto Huamancusi fue sacado de su casa durante la 
noche por efectivos de las Fuerzas Policiales. La madre alcanzó a ver que lo subían a un auto de la 
policía junto con otros detenidos. Al día siguiente la familia lo buscó por todas las dependencias 
policiales y militares sin suerte, en los siguientes días un oficial amigo de la familia les comentó que 
su hijo había sido llevado al monte pero que volvería, sin embargo esto nunca sucedió. Hasta la 
fecha, se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUETO HUAMANCUSI, WALTER ROMULO (DET, DES) 

��Caso: 1008315 

Año: 1983



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 41

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / CHUPAS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204750

El 09/11/1983 a las once de la mañana, Emilio De La Cruz Jaime fue detenido por efectivos de las 
Fuerzas Armadas a la altura del asentamiento de Chupas en el distrito de Chiara, cuando transitaba 
por el camino del distrito de San Juan Bautista a la capital del Chiara. Fue llevado a un cuartel y luego 
conducido a la comunidad de Llachocmayo, donde preguntaron a los pobladores si lo conocían, 
además pidieron un toro por su liberacion, lo cual no fue aceptado por los pobladores. Según algunas 
versiones, fue llevado entonces al cerro Punkumachay donde habría sido ejecutado. La actitud de los 
militares fue contradictoria, inicialmente dijeron que la víctima había salido en libertad, sin embargo, 
luego pidieron comida a la madre de Emilio, éste continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ JAIME, EMILIO ALCIDES (DET, DES) 

��Caso: 1000834 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200482

El 11/11/1983, en la ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL asesinaron al estudiante Edgar 
Mejía Palomino (19), quien realizaba el servicio militar obligatorio no acuartelado. El cuerpo de la 
víctima fue encontrado a unos cinco metros de su casa, con dos heridas de bala en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEJIA PALOMINO, EDGAR (MAE)

��Caso: 1010988 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100704

El 12/11/1983,  en la comunidad de Parccahuanca, distrito de Acocro, miembros del PCP-SL 
acusaron a Dominga López de "soplona" y luego la asesinaron en la puerta de su casa 
acuchillándola.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ TINEO, DOMINGA (MAE)

��Caso: 1003089 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / SOCOS 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202915, 202916, 202918, 202922, 202923, 202924, 202926, 202927, 202935, 203491, 
205134, 205312, 305021 

El 13/11/83, a las nueve de la noche en Socos, distrito del mismo nombre, de efectivos de la Policía 
Contrasubversiva-Sinchis allanó una vivienda ubicada a 200 m. del destacamento policial donde se 
celebraba la pedida de mano de Adilberto Quispe Janampa y Maximiliana Zamora Quispe. Los 
asistentes a la reunión reclamaron por el hecho, lo que originó que fueran detenidos y conducidos a 
la plaza del pueblo. Allí los hombres fueron atados de manos y las mujeres y niños amordazados. 
Luego fueron llevados a la quebrada conocida como El Balcón o Balconiyocc Huayco. En el trayecto 
las mujeres jóvenes fueron separadas del grupo, violadas y golpeadas. Una vez en el lugar, los 
detenidos fueron ejecutados a disparos y con el uso de granadas. Fueron enterrados en el cauce de 
la quebrada. Sólo uno de los 33 detenidos logró escapar. Una mujer cayó en un hoyo y no recibió los 
disparos. Ella fue la único testigo del hecho. Ese día fueron ejecutadas 32 personas entre hombres, 
mujeres y niños. Al enterarse de lo ocurrido,Victoria Cueto y Félix Quispe presentaron una denuncia 
en el destacamento policial, siendo detenidos y ejecutados, esa misma noche. Lo mismo le ocurrió a 
Hugo Javier Gutiérrez Gamboa, quien presenció la detención. Esta masacre fue denunciada dando 
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como resultado la condena de 11 efectivos de las Fuerzas Policiales y la absolución de 15 de los 
acusados.

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS PALOMINO, MARIA (DET, TOR) 
2 (M) CARDENAS QUISPE, EDITH (DET, TOR, MAE) 
3 (M) CARDENAS QUISPE, GRACIELA (DET, TOR, MAE) 
4 (M) CCONISLLA JANAMPA, MATIMUERTA (DET, TOR, MAE) 
5 (M) CCONISLLA OCHATOMA, ELEUTERIO (DET, TOR, MAE) 
6 (M) CCONISLLA QUISPE, FELIX (DET, TOR, MAE) 
7 (M) CONDE SUAREZ, GUILLERMO (DET, TOR, MAE) 
8 (M) CONISLLA PALOMINO, LIDIA MARILU (DET, TOR, MAE) 
9 (M) CUETO JANAMPA, VICTORIA (DET, TOR, MAE) 
10 (M) ESPINOZA ZAMORA, ROCIO (DET, TOR, MAE) 
11 (M) FLORES QUISPE, VICENTE (DET, TOR, MAE) 
12 (M) GAMARRA ZAMORA, CAROLINA (DET, TOR, MAE) 
13 (M) GAMARRA ZAMORA, JUAN (DET, TOR, MAE) 
14 (M) GAMARRA ZAVALETA, ALFONSO (DET, TOR, MAE) 
15 (M) GUTIERREZ GAMBOA, HUGO JAVIER (DET, TOR, MAE) 
16 (M) HUAMAN BELTRAN, FRANCISCO (DET, TOR, MAE) 
17 (M) JANAMPA OCHATOMA, ALBERTO (DET, TOR, MAE) 
18 (M) OCHATOMA HUMAREDA, SILVIA (DET, TOR, MAE) 
19 (M) PALOMINO JANAMPA, JUSTINA (DET, TOR, MAE) 
20 (M) QUISPE JANAMPA, ADILBERTO (DET, TOR, MAE) 
21 (M) QUISPE JANAMPA, MARCIAL (DET, TOR, MAE) 
22 (M) QUISPE SACSARA, ANTONIA (DET, TOR, MAE) 
23 (M) QUISPE SULCA, NATIVIDAD (DET, TOR, MAE) 
24 (M) QUISPE SULCA, PEDRO (DET, TOR, MAE) 
25 (M) SACSARA CANCHO, JUANA ANTONIA (DET, TOR, MAE) 
26 (M) SULCA NOA, SATURNINA (DET, TOR, MAE) 
27 (M) VENTURA JANAMPA, HUMBERTO (DET, TOR, MAE) 
28 (M) VILCA ZAMORA, JUAN CARLOS (DET, TOR, MAE) 
29 (M) ZAMORA CARDENAS, ALEJANDRO (DET, TOR, MAE) 
30 (M) ZAMORA QUISPE, ANTONIA (DET, TOR, MAE)
31 (M) ZAMORA QUISPE, HERMINIA (DET, TOR, MAE) 
32 (M) ZAMORA QUISPE, MARTHA (DET, TOR, MAE) 
33 (M) ZAMORA SACSARA, ELENA NORA (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002972 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200086

El 15/11/1983, en la ciudad de Ayacucho, fue detenido Eladio Quispe Mendoza  por  miembros de la 
Marina de Guerra. El hecho ocurrió cuando el detenido salió a comprar un periódico a la plaza de 
armas del lugar. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE MENDOZA, ELADIO (DET, DES) 

��Caso: 1005289 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200488

El 15/11/1983, en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a Guillermo 
Barrientos Laura, acusándole de ser el autor del robo de un toro. El detenido fue llevado a la 
comisaría del lugar y una semana después a la sede policial del distrito de Quinua. Barrientos fue 
devuelto después a la comisaría de Ayacucho, desde donde se le trasladó a la cárcel de esa misma 
ciudad, acusado de terrorismo y de asesinar a Pedro Collahuacha, quien en realidad murió en una 
masacre. En 1985, fue conducido al penal Canto Grande y luego al penal El Frontón. 

Víctimas Identificadas 
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1 BARRIENTOS LAURA, GUILLERMO (DET) 

��Caso: 1000989 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200218

El 16/11/1983, fue asesinado Rodolfo Vallejo Quispe (17) por dos Sinchis, en el camino que va del 
poblado de San Pedro de Cachi, en el distrito de Santiago de Pischa, hacia la provincia de 
Huamanga. Los perpetradores lo confundieron con uno de los cuatro miembros del PCP-SL que 
antes los habían emboscado en un lugar conocido como Challhua Paqariq. Un integrante del PCP-SL 
había sido herido durante dicha emboscada, pero luego murió. No se cuenta con más información al 
respecto.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VALLEJO QUISPE, RODOLFO (MAE)

��Caso: 1013083 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / CHIARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205371

El 23/11/1983, en el anexo de Randavilca, distrito de Chiara, miembros del PCP-SL desaparecieron a 
Egdar Quispe Huashuayo. No se tiene mayor información del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE HUASHUAYO, EDGAR (DES)

��Caso: 1002686 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200332

El 28/11/1983, a las seis de la mañana, en la ciudad de Ayacucho, desapareció el menor Luis Flores 
Galindo, quien salió de su casa para dirigirse al hospital del lugar. Cuando se encontraba en el 
paradero, esperando una movilidad, se presentó un vehículo del Servicio de Inteligencia Nacional,  
cuyos miembros le interceptaron y obligaron a subir al auto. Tras el hecho, su madre le buscó en 
todas las dependencias policiales y militares de la ciudad, sin hallarlo. Hasta la fecha se desconoce 
su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES GALINDO, LUIS (DET, DES) 

��Caso: 1002696 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200302

El 28/11/1983, en el barrio de Andamarca, ciudad de Ayacucho, ocho miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron en su domicilio a Jorge Cervantes Navarro, estudiante de agronomía de la 
Universidad Nacional San Cristóbal de Huamanga. La madre del detenido supo que éste se 
encontraba en el cuartel Los Cabitos, a donde presentó una denuncia a través de los abogados de la 
universidad mencionada, sin obtener respuesta. Dos meses después, la mujer se enteró que su hijo 
estaba vivo y se acercó a la Fiscalía de Huamanga, donde le comunicaron que éste ya había sido 
liberado. Al no aparecer, la señora continuó con su búsqueda, llegando incluso a entregar a una de 
sus hijas a un integrante de PIP, que le prometió ayudarla, compromiso que nunca cumplió. Jorge 
Cervantes continua desaparecido. 
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Víctimas Identificadas 
1 (D) CERVANTES NAVARRO, JORGE EDILBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1003054 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200992

El 30/11/1983, en la ciudad de Ayacucho, un grupo de 15 a 20 Sinchis detuvieron en su vivienda a 
Oswaldo Cárdenas Quispe (17). El grupo irrumpió en la casa de la víctima y la confundió con una 
persona a la que buscaban, de nombre Javier, pues al ser sacado de su dormitorio éste no tenía sus 
documentos de identidad a la mano. Los Sinchis le cubrieron la cabeza con una tela y se lo llevaron 
en una camioneta verde oscuro, amenazando con disparar a cualquiera que los siguiera. Una 
hermana del detenido lo buscó en el cuartel de Ayacucho, sin resultados. En la sede de la PIP, una 
mujer contactó a su familia para facilitar su libertad a cambio de dinero. Luego éstos acudieron a un 
abogado a la Fiscalía y a la Iglesia Católica, para conseguir la liberación del joven. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS QUISPE, OSWALDO (DET, DES) 

��Caso: 1014919 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 205273

El 07/12/1983, en la ciudad de Ayacucho, distrito del mismo nombre, dos miembros de la PIP, 
vestidos de civiles; detuvieron a Hugo Hilario Cuadros Gutierrez y lo recluyeron en el cuartel Los 
Cabitos, donde fue torturado. Luego de 25 días fue dejado en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CUADROS GUTIERREZ, HUGO HILARIO (DET, TOR) 

��Caso: 1000938 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202697

A la medianoche del 09/12/1983, en la ciudad de Ayacucho, tres miembros del Ejército Peruano que 
portaban linternas y pasamontañas, detuvieron en su vivienda a Guadalupe Quispe Curi. Luego, 20 
militares más, armados y uniformados, que se desplazaban en dos tanquetas, se la llevaron hacia el 
cuartel Los Cabitos, y desde entonces continúa como desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CURI, GUADALUPE (DET, DES) 

��Caso: 1001340 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200080

El 12/12/1983, en el distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, policías encapuchados detuvieron 
en su vivienda a Víctor y Alejandro Quispe Loayza. El primero fue amenazado y luego puesto en 
libertad, mientras que el segundo fue llevado al cuartel Los Cabitos, hecho que luego sería negado a 
sus familiares. A los ocho días, el cuerpo de la víctima fue encontrado desnudo en una fosa común 
junto al de Lidia Quispe. En el lugar también estaban otros cuerpos, pero desaparecieron antes de 
que Víctor Quispe llegara a la fosa. El cadáver de Alejandro Quispe presentaba signos de tortura, 
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pues tenía varios huesos rotos. Cuando los familiares acudieron a denunciar el hecho, fueron 
acusados de senderistas por un capitán de la Guardia Civil. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA LOAYZA, ALEJANDRO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) QUISPE ---, LIDIA (MAE)

��Caso: 1000580 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 200470

A la medianoche del 15/12/1983, en la ciudad de Ayacucho, diez policías encapuchados ingresaron a 
la casa de Celestino Lozano Cuba, lo encañonaron e interrogaron, y luego se lo llevaron sin rumbo 
conocido. Al día siguiente, un vecino informó a la familia de Lozano, que a 12 km de un lugar 
conocido como Cuchipampa, había una fosa con varios cuerpos humanos. Ahí fue hallado el de Lidia 
Chancos, media hermana de Celestino Lozano, y restos ensangrentados de la ropa de éste. Desde 
entonces no se supo nada más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOZANO CUBA, CELESTINO VICENTE (DET, DES) 
2 (M) CHANCOS ---, LIDIA (DET, MAE) 

��Caso: 1004253 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200377

El 15/12/83, en la ciudad de Ayacucho, los hermanos Máximo Leoncio (18) y José Rudy (16) Jaime 
Peralta, estudiantes, fueron detenidos en su vivienda por un grupo de 20 policías. Días después, sus 
parientes pusieron denuncias ante la Fiscalía Provincial y el cuartel Los Cabitos, donde se reconoció 
que los detenidos se encontraban en ése lugar informando además que serían traslados a la sede de 
la PIP. Hasta la fecha ambos figuran como desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JAIME PERALTA, JOSE RUDY (DET, DES) 
2 (D) JAIME PERALTA, LEONCIO MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1010986 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / MATARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100704, 102121, 201342 

El 24/12/1983, en la comunidad de Matara, distrito de Acocro, el teniente gobernador Nicanor Tineo 
fue sacado de su casa por miembros del PCP-SL quienes lo acusaban de soplón. Lo asesinaron y 
amenazaron de muerte a la familia para que no mencionen del suceso a nadie. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINEO HUACCACHI, NICANOR (MAE)

��Caso: 1010000 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SACHABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203507

El 25/12/1983, en Sachabamba, distrito de Chiara, una patrulla de aproximadamente 30 efectivos de 
las Fuerzas Armadas, llegó al poblado cuando se efectuaba una feria. Retuvieron a cerca de 100 
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personas en la plaza hasta que, a las cuatro de la tarde, mediante una lista de nombres, llamaron a 
un hombre identificado, a quien detienen porque en la lista aparecía un sujeto con los mismos 
apellidos pero otro nombre, y a Teodosio Vásquez, docente Acos Vinchos, y dejaron ir a los demás. A 
ambas personas las golpearon, les vendaron los ojos y los llevaron al cuartel de Askipata. Ahí los 
desnudaron y encerraron en un hoyo durante tres días, después de los cuales sacaron a un hombre 
identificado para interrogarlo y torturarlo, colgándolo de vigas y golpeándolo. Finalmente le dijeron 
que lo ejecutarían al día siguiente y lo dejaron colgado. Esa noche llegó un agente del servicio de 
inteligencia, quien dijo que la víctima identificada era inocente y por eso lo dejaron libre. Teodosio 
Vásquez no fue visto nunca más; sigue desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 (D) VASQUEZ ---, TEODOSIO (DET, TOR, DES) 

Año 1984 

��Caso: 1000562 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200234

A las once de la noche de un día de 1984, cuatro miembros de las Fuerzas Armadas, encapuchados 
y vestidos de civil, ingresaron al domicilio de Severo Sulca Santiago en el barrio de La Libertad, y lo 
detuvieron. Tiempo después, su esposa lo encontró muerto en el hospital de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA SANTIAGO, SEVERO (DET, MAE) 

��Caso: 1000903 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200240

En 1984, personas no identificadas detuvieron aTeófilo Huamaní Soca (26) en su vivienda del distrito 
de Ayacucho. Se presume que los perpetradores fueron militares, pues sus familiares vieron 
camiones pertenecientes a las Fuerzas Armadas estacionados cerca de su casa el día de la 
detención. Anteriormente, Huamaní había sido detenido por el Ejército Peruano. Actualmente 
continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI SOCA, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1001924 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / HUAYRAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200928, 300065 

En 1984, miembros del PCP-SL ingresaron a casa de un hombre identificado en Huayrapata, distrito 
de Ayacucho, para preguntar por qué no habían ido a una reunión convocada por ellos. Él y su familia 
fueron llevados a casa de un vecino, donde los encerraron hasta el día siguiente. Luego lo liberaron 
junto a su hermano mayor Timoteo, pero se llevaron a sus padres. Su madre llevó consigo a su 
hermano menor en la espalda, quien luego apareció solo. De sus padres nunca más se supo algo. 

Víctimas Identificadas 
1 VARGAS QUISPE, ALBERTO (SEC)
2 N.A.P. (SEC) 
3 VARGAS QUISPE, TIMOTEO (SEC)
4 (D) QUISPE VEGA, CLAUDIA (SEC, DES) 
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5 (D) VARGAS ---, SIXTO (SEC, DES) 

��Caso: 1001999 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201541

En el año 1984, en Acos Vinchos, miembros del PCP-SL, asesinaron a la presidenta del Club de 
Madres Elba Barrientos y a su hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIENTOS ---, ELBA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003272 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200317

En 1984, mientras Susana Pacheco Orcon se encontraba jugando voleybol con sus amigos, cerca del 
estadio Ciudad de Cumaná en el distrito de Ayacucho, llegaron unos policias en un vehículo y le 
preguntaron  por una amiga que vivía en su casa; Susana siguió a los policias hasta el colegio 
Guaman Poma de Ayala del mismo distrito donde la hicieron subir al vehículo , desde esa ocasión se 
encuentran desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PACHECO ORCON, SUSANA (DET, DES) 

��Caso: 1003279 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200317

Entre enero y febrero de 1984, en el barrio Ciudad de Cumaná, ciudad de Ayacucho, fue detenido 
Ernesto Mota Orcon por un grupo de Sinchis que allanaron su casa, sacándolo de su dormitorio pese 
a la protesta de su madre. El detenido era estudiante de Ingeniería de Minas de la UNSCH y además 
profesor.Su última ubicación conocida seria el penal del CEPA, en la selva. Nunca se supo la causa 
de su detención y posterior desaparición. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MOTA ORCON, ERNESTO (DET, DES) 

��Caso: 1004699 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201796

En 1984, en la localidad de Paccha, distrito de Vinchos;  Alfonso Quilca Lorenzo y Marino Cayllahua 
Monteras fueron asesinados por miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAYLLAHUA MONTERAS, MARINO (MAE)
2 (M) QUILCA LORENZO, ALFONSO (MAE)

��Caso: 1005057 
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Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PAMPAMARCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200798

En 1984, cinco miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron encapuchados a la casa de la familia 
Morote en Pampamarca y detuvieron a las hermanas Dina, Hilda y Norma Morote, quienes tras ser 
golpeadas fueron llevadas a una dependencia de la PIP.  A las hermanas menores, Lina, Gloria y 
María Luz, les jalaron los cabellos y golpearon en la cara mientras eran interrogadas sobre la 
presunta militancia de Dina, Hilda y Norma con el  PCP-SL. Estas últimas estuvieron detenidas 
durante un mes. Finalmente fueron liberadas debido a las gestiones que realizó un abogado. 

Víctimas Identificadas 
1 MOROTE CONTRERAS, DINA (DET) 
2 MOROTE CONTRERAS, GLORIA (TOR) 
3 MOROTE CONTRERAS, HILDA (DET) 
4 MOROTE CONTRERAS, LINA (TOR) 
5 MOROTE CONTRERAS, MARIA LUZ (TOR) 
6 MOROTE CONTRERAS, NORMA (DET) 

��Caso: 1009059 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201759

Entre enero y mayo de 1984, en la comunidad de Paccha, distrito de Vinchos, miembros  del PCP-SL 
ingresaron a la vivienda de Víctor Llacctahuaman Cuchuñaupa y lo secuestraron. La vícitima fue 
retenida por un tiempo y, posteriormente, fue dejada en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 LLACCTAHUAMAN CUCHUÑAUPA, VICTOR (SEC)

��Caso: 1009230 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332061

En 1984, en la ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL secuestraron a Carlos Carbajal Huarcaya, 
estudiante de la Facultad de Ingeniería de Minas de la Universidad San Cristóbal de Huamanga. 
Actualmente, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARBAJAL HUARCAYA, CARLOS (SEC, DES) 

��Caso: 1011008 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200338

En 1984, en el barrio Conchopata de la ciudad de Ayacucho, un miembro de la PIP detuvo a Walter 
Gómez Flores. Sus familiares indagaron sobre su paradero en distintas dependencias policiales pero 
nunca obtuvieron información.  En una oportunidad los policías exigieron la entrega de carne de 
cerdo a cambio de dejar libre a Walter Gómez, y a pesar de que el pedido se cumplió, él jamás fue 
encontrado. Hasta el momento está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ FLORES, WALTER (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 49

��Caso: 1011116 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100699

En 1984,  en el distrito de Ayacucho,  miembros Ejército Peruano detuvieron al comerciante  Pablo 
Ayala, cuando se encontraba transitando por un mercado. Desde esa fecha la víctima se encuentra 
en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA ---, PABLO (DET, DES) 

��Caso: 1013954 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / ANTOLINAYOCC ACCOCCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201181

En 1984, en la comunidad de Antolinayocc, distrito de Tambillo, miembros del PCP-SL asesinaron a 
los esposos Victor Zamora Quintanilla y Angelina Flores Pianto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES PIANTO, ANGELINA (MAE)
2 (M) ZAMORA QUINTANILLA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1002387 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE ORCCOHUASI 
(URCOHUASI)
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 200275

El 13/01/1984, miembros de la Guardia Civil detuvieron a Teófilo Peña en Incapampa, trasladándose 
luego a Orccohuasi, en busca de Gregoria Huayhua Taco quien se encontraba con tres de sus 
menores nietos. Los policías se llevaron a los niños y dijeron que los padres debían buscarlos en 
Incapampa. Gregoria Huayhua y su hija encontraron a los menores, quienes fueron liberados por los 
policías. Sin embargo, los policías se llevaron a Gregoria Huayhua, quien fue encontrada muerta en 
Trigopampa, atada con una soga y con el cuello cortado. 

Víctimas Identificadas 
1 PEÑA ---, TEOFILO (DET) 
2 (M) HUAYHUA TACO, GREGORIA (DET, MAE) 

��Caso: 1001851 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200199, 201583, 201584, 201585, 201593, 201594, 201604, 203758 

En la madrugada del 17/01/1984, en el pago de Paccaypampa-Alfapampa, distrito de Ocros, 
miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la que asesinaron a 25 pobladores, entre los que 
había algunos que  pertenecían a la iglesia Evangélica Pentecostal. Varios de los pobladores fueron 
asesinados a cuchillazos delante de sus hijos; se menciona que algunos asesinatos fueron hechos en 
la casa comunal donde reunían a los detenidos y que habrían matado a algunos hombres por 
pertenecer al Comité de Autodefensa. Antes de irse, los senderistas se apropiaron de los bienes y 
ganado de algunos pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANDIA ---, CELESTE (MAE)
2 (M) CANDIA ---, SILVESTRE (MAE)
3 (M) CANDIA GUISADO, ALEJANDRO (MAE)



AYACUCHO 
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4 (M) LIMACO CISNEROS, CATALINA (MAE)
5 (M) LIMACO TINEO, MAURO (MAE)
6 (M) LUQUE ---, VICTOR (MAE)
7 (M) LUQUE CARPIO, CLEMENCIO (MAE)
8 (M) MENDEZ ---, PROSPERO (MAE)
9 (M) MENDEZ CASAVERDE, DIONISIO (MAE)
10 (M) MENDEZ FARFAN, AURELIO (MAE)
11 (M) MENDEZ FARFAN, MARCOS (MAE)
12 (M) MENDEZ FARFAN, SATURNINO (MAE)
13 (M) MENDEZ FARFAN, VICTOR (MAE)
14 (M) MENDEZ GUTIERREZ, LEONCIO (MAE)
15 (M) MENDEZ ROCA, MARIO (MAE)
16 (M) MENDEZ VAZQUEZ, CELESTINO (MAE)
17 (M) MORALES AGUILAR, LUCILA (MAE)
18 (M) MORALES OLARTE, CLAUDIO VICTOR (MAE)
19 (M) MORALES TIPE, CLAUDIO (MAE)
20 (M) POZO DIPAS, VICTOR (MAE)
21 (M) QUISPE CANDIA, TEODORO (MAE)
22 (M) QUISPE CANDIA O LUJAN, TEOFILO (MAE)
23 (M) QUISPE RAMIREZ, MATEO (MAE)
24 (M) ROCA GOMEZ, TEOFILO (MAE)
25 (M) ROCA MENDEZ, NESTOR (MAE)

��Caso: 1004283 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 200137, 200455 

El 19/01/1983, en el barrio de Santa Ana, distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales y 
miembros del Ejército que efectuaban una redada detuvieron al ingeniero químico Bruno Pérez 
Melgar luego que se produjera un ataque del PCP-SL al puesto de la Sanidad Policial, en dicho 
barrio. Hasta la fecha Bruno Pérez se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ MELGAR, BRUNO (DET, DES) 

��Caso: 1001592 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / CCORIHUILLCA CHICO 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200360

A las seis de la mañana del 28/01/1984, aproximadamente 30 miembros de las Fuerzas Armadas y 
Policiales ingresaron al domicilio de los hermanos Agustín (19) y Fortunato (16) Ramírez Espinoza, 
en Ccorihuillca Chico, distrito de Ayacucho. Tras ser acusados de ser senderistas, fueron golpeados y 
les robaron sus pertenencias. Luego fueron llevados a a ciudad de Ayacucho y desde ese momento 
se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMIREZ ESPINOZA, AGUSTIN (DET, DES) 
2 (D) RAMIREZ ESPINOZA, FORTUNATO (DET, DES) 

��Caso: 1002781 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200354

El 30/01/1984, en el distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas del Orden detuvieron a un menor 
de edad identificado (17), quien padecía retardo mental. Tras ser pisoteado e inmovilizado delante de 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 51

su familia, fue llevado a un lugar desconocido, mientras su familia era amenazada. No se volvio a 
saber nada de la victima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JANAMPA QUISPE, CARLOS FERNANDO (DET, DES) 

��Caso: 1003343 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200896

El 01/02/84, en el barrio de Barrios Altos, del distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas 
Policiales detuvieron en su domicilio a Humberto Palomino Palomino. Sus familiares realizaron 
denuncias en diferentes sedes policiales y fueron a distintos lugares, como Puracuti, Infiernillo, 
Saccrarum con el fin de encontrarlo, sin obtener resultados. Durante la búsqueda un policía 
identificado les pidió dinero para liberarlo. Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO PALOMINO, HUMBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1004740 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 200257

En febrero de 1984, en el distrito  de San José de Ticllas, ronderos de la zona  detuvieron a Matilde 
Sauñe Calderón, quien fue acusada de pertenecer al PCP-SL. Ella fue conducida a la base de 
Carmen Alto donde estuvo detenida un día. Luego los militares la dejaron ir al comprobar que no 
estaba requisitoriada. 

Víctimas Identificadas 
1 SAUÑE CALDERON, MATILDE (DET) 

��Caso: 1004741 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / PUEBLO LIBRE DE RUMIHUASI 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 100643, 200257 

En febrero de 1984, en Pueblo Libre de Rumihuasi, distrito de San José de Ticllas, un miembro de las 
Rondas de Autodefensa de Ticllas, detuvieron a Matilde Sauñe Calderón y  dos mujeres mas de 
apellidos Robles y Medina las cuales se encuentran no identificadas lquienes fueron conducidas a la 
base militar de Rumihuasi donde estuvo incomunicada. Su padre, se enteró que su hija fue acusada 
de pertenecer al PCP-SL tras la aparición de un documento que habría sido elaborado por el rondero 
que la detuvo. Luego recibió información de que Matilde Sauñe estuvo presa junto a Manuel 
Rodríguez Yupanqui y las dos mujeres de la comunidad de Pischa. Según testigos, los detenidos 
fueron llevados a un lugar desconocido con los rostros cubiertos y se encuentran desaparecidos 
hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RODRIGUEZ YUPANQUI, MANUEL (DET, DES) 
2 (D) SAUÑE CALDERON, MATILDE (DET, DES) 

��Caso: 1001853 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / CCERAOCRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100747, 200199, 201604, 201606, 201704 
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El 03/02/1984 en el anexo de Cceraocro, distrito de Ocros, miembros del PCP-SL incursionaron en el 
poblado, entraron a algunas casas y reunieron a un grupo de pobladores en la plaza, asesinando a 
13 pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALACOTE MEDINA O CARPIO, EMILIO (MAE)
2 (M) ANYOSA LIMACO, LUCIA (MAE)
3 (M) CANDIA ALACOTE, SEGUNDINO (MAE)
4 (M) ESTRADA QUISPE, VICENTA (MAE)
5 (M) FARFAN SALVATIERRA, CATALINA (MAE)
6 (M) HINOSTROZA LAURENTE, HERMINIO (MAE)
7 (M) HINOSTROZA LUQUE, ANTONIO (MAE)
8 (M) MEDINA ALVITES, PEDRO (MAE)
9 (M) SALVATIERRA ALACOTE, TEODOSIO (MAE)
10 (M) TENORIO HUAYTALLA, SANTIAGO (MAE)
11 (M) VILCAPOMA CISNEROS, CECILIA (MAE)

��Caso: 1014923 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205258

El 08/02/1984, a las siete pm., en la ciudad de Ayacucho, tres presuntos miembros del PCP-SL 
armados y encapuchados ingresaron al domicilio de Norma Morales Sandoval y se la llevaron hacia 
el campo deportivo de la escuela del barrio Basilio Auqui diciendo a la familia que regresaría pronto. 
Después de algunas horas su cadáver fue encontrado con una puñalada en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES SANDOVAL, NORMA (MAE)

��Caso: 1000509 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / SECCELAMBRAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203221

La mañana del 12/04/1984, Pascual Martínez Cabrera estuvo bebiendo licor con unos amigos de 
Seccelambras, distrito de Acocro, cuando cuatro integrantes del PCP-SL los atacaron a balazos. 
Pascual Martínez huyó a casa de su prima, pero dos subversivos lo persiguieron y encontraron, 
disparándole tres veces en el pecho. No hubo quien lo auxilie y murió cuatro horas después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ CABRERA, PASCUAL (MAE)

��Caso: 1015086 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100409, 200886 

El 12/02/1984, en el barrio El Progreso, distrito de Ayacucho,  65 efectivos del Ejército Peruano, 
uniformados y encapuchados, desaparecieron a Juan Carlos Colos Colos y a su cuñado Lucio 
Gomez Moreno (32) obrero de construcción civil,  a quienes sacaron de sus respectivas viviendas con 
rumbo desconcido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) COLOS COLOS, JUAN (DES)
2 (D) GOMEZ MORENO, LUCIO (DES)

��Caso: 1010983 
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Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ANDARAJAY 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 203220

El 18 de febrero de 1984, en la comunidad de Andarajay, distrito de Acocro, una patrulla de ronderos 
de Huarpay capturaron a Eustaquia Michca, Filomeno Aguirre, un poblador no identificado y una 
mujer identificada. Luego los condujeron hacia Huarpay donde fueron torturados con golpes, 
colgaduras y maniatados. Finalmente los dejaron libres después de dos meses. 

Víctimas Identificadas 
1 AGUIRRE SOTO, FILOMENO (SEC, TOR) 
2 N.A.P. (SEC, TOR) 
3 MICHCA TORRES, EUSTAQUIA (SEC, TOR) 

��Caso: 1009521 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200383

El 28/02/1984, en el anexo de Chacco, distrito de Ayacucho, Graciela Huayta Mujica, Sofía García 
Leyva, Romina Huayta García y un recién nacido de ocho días fueron detenidos por miembros del 
Ejército Peruano, en circunstancias que se realizaba una redada. Las víctimas fueron subidas a un 
vehículo militar, en el cual fueron conducidos al cuartel militar de Ayacucho. Desde entonces se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA LEYVA, SOFIA (DET, DES) 
2 (D) HUAYTA GARCIA, ROMINA (DET, DES) 
3 (D) HUAYTA MUJICA, GRACIELA (DET, DES) 

��Caso: 1002599 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100637

En mayo de 1984, en la comunidad de Pueblo Libre de Yantayoc, distrito de San José de Ticllas, 
miembros del PCP-SL persiguieron a Filomeno Huamantingo Vilcaviche, quien al verse acorralado se 
lanzó a un precipicio, muriendo en el acto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANTINGO VILCAVICHE, FILOMENO (MAE)

��Caso: 1006051 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, SINCHIS, PIP 
Testimonios: 200419

El 12/03/1984, en la ciudad de Ayacucho, un efectivo que formaba parte de los Sinchis, vestido de 
civil, sacó del patio de su colegio al estudiante Gregorio Canchari Ayala. Afuera lo esperaban dos 
miembros del Ejército Peruano, quienes lo golpearon y trasladaron a la comisaría de Huamanga. La 
madre del detenido lo buscó en la Casa Rosada (centro de detención clandestino de la PIP ubicado 
en la ciudad de Ayacucho) siendo expulsada y amenazada. Su familia se enteró que Gregorio 
Canchari estuvo dos días en la comisaría antes mencionada, además de permanecer hasta el 
28/03/1984 en la Casa Rosada, siendo posteriormente trasladado al cuartel de Quicapata. Desde 
entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANCHARI AYALA, GREGORIO (DET, TOR, DES) 
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��Caso: 1001159 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201261

El 15/03/1984, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Alejandro Garamen Sulca en la vivienda 
de sus suegros, en la ciudad de Ayacucho, acusándolo de senderista. Al día siguiente, el cuerpo sin 
vida de Alejandro Garamen fue encontrado a tres cuadras del lugar de donde lo sacaron, tenía una 
soga manchada con sangre en su cuello y heridas de arma blanca en los ojos, pecho, espalda y 
piernas. Sus restos fueron enterrados en el cementerio de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARAMEN SULCA, ALEJANDRO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1014788 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTIAGO DE PISCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203305

El 19/03/1984, en Santiago de Pischa, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL sacaron de 
su domicilio a Abilio Medina Huallanca y se lo llevaron, además se llevaron sus animales. Los 
familiares de Abilio encontraron el cadáver de éste cerca al pueblo, el cuerpo presentaba signos de 
tortura y una herida de bala en la nuca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDINA HUALLANCA, ABILIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1010415 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SACHABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205330

El 28/03/1984, en el anexo de Sachabamba, distrito de Chiara, Herminia Vega Bautista (30) fue 
detenida en su domicilio por miembros de las Fuerzas Armadas, en combinación con las rondas 
campesinas. Desde entonces se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VEGA BAUTISTA, HERMINIA (DET, DES) 

��Caso: 1010407 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205341

Entre el 27/03/1984 y el 29/03/1984, en el distrito de San Juan Bautista, Hermenegildo Coronado 
Aromes (22) fue sacado de su vivienda por miembros del PCP-SL, quienes lo llevaron a un lugar 
denominado Puca Puca, ubicado en el barrio de Capilla Pata. Allí, fue asesinado a balazos, junto a 
una persona no identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONADO AROMES, HERMENEGILDO (MAE)

��Caso: 1001409 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAYCHAO 
Responsables: Sin determinar 
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Testimonios: 200141

El 31/03/1984, en Huaychao, distrito de Acos Vinchos, miembros de un grupo no determinado 
asesinaron a Julio López De la Paz. La víctima desapareció cuando se dirigía a un velorio donde 
debía encontrarse con sus familiares. Tres meses después, su cuerpo decapitado fue encontrado  
cerca de Huaychao. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ DE LA PAZ, JULIO (MAE)

��Caso: 1001854 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / CHAMANAPATA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200213

En abril de 1984, en Chamanapata, en el distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales 
interceptaron a Antenor Aviles Márquez en la carretera Los Libertadores, donde lo ejecutaron con un 
disparo. Los policías habían seguido a la víctima desde el centro de la ciudad. Los policías tomaron el 
dinero que la víctima había conseguido con la venta de ganado y luego la enterraron en una 
propiedad abandonada. Luego de una larga búsqueda iniciada por su esposa, las autoridades locales 
encontraron sus restos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVILES MARQUEZ, ANTENOR (DET, MAE) 

��Caso: 1006670 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201443

En abril de 1984, en Huamanga, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a un hombre 
identificado. Tras subirlo a una tanqueta lo pasearon por todo Socos. En ese lugar le vendaron los 
ojos, luego lo llevaron a Huayco Grande donde lo pusieron de rodillas. En ese momento, un ómnibus 
pasó por el lugar y los militares decidieron regresarlo a su casa en Capillapata. En ese lugar su 
esposa tuvo que entregar 50 soles a los militares, quienes tras soltar a la víctima, se retiraron a San 
Juan Bautista. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO GARCIA, LUIS DEODORO (DET) 

��Caso: 1009904 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / LLACCOLLA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201703

En abril de 1984, en Llaccolla, distrito de Ocros, los Sinchis detuvieron a Oscar Núñez y Agapito 
Salcedo Peralta, les vendaron los ojos, los golpearon y posteriormente los trasladaron a Chumbes, 
distrito de Ocros. Durante las torturas, lo interrogaron acerca de nombres de presuntos senderistas. 
Al quinto día, lo dejaron en libertad. Oscar fue trasladado en helicóptero a Ayacucho, donde 
posteriormente fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 NUÑEZ ---, OSCAR (DET, TOR) 
2 SALCEDO PERALTA, AGAPITO (DET, TOR) 

��Caso: 1010984 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ANDARAJAY 
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Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203220

En abril de 1984, en Andarajay, Acocro, miembros del PCP-SL obligaron a los pobladores a que 
huyan hacia el monte para poder saquear las casa de estos. Uno de ellos, Julio Aguirre Silva, regresó 
a la comunidad en busca de sus bienes y en el camino fue asesinado por senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE SILVA, JULIO (MAE)

��Caso: 1002976 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / NIÑO JESUS DE HUARAPITE 
Responsables: Fuerzas Armadas, SINCHIS 
Testimonios: 100504, 200398, 200443, 203506, 203521, 204747, 205068 

El 05/04/1984, entre las 12 y 1:30 p.m., en Niño Jesús de Huarapite, distrito de Chiara, miembros de 
las Fuerzas Armadas, llegaron por aire y tierra buscando a los responsables del PCP-SL que horas 
antes habían atacado uno de sus camiones. Entraron casa por casa asesinando indiscriminadamente 
a los pobladores. Dos personas fueron golpeadas y otras dos heridas. Fueron violadas dos mujeres 
identificadas y luego asesinadas. Ese día, los militares mataron a 60 pobladores, de los cuales se han 
identificado 28 personas, entre ellos a menores de edad, acusándolos de subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS ---, MARGARITA (TOR) 
2 CISNEROS CERDA, VICTOR (LES)
3 PRADO ARANGO, RICHARD (TOR) 
4 PRADO CISNEROS, FRANCISCO (LES)
5 (M) ALBIZURI AYALA, EMITILA (MAE)
6 (M) ALVIZURI TINEO, OLIMPIA (MAE)
7 (M) ARANGO CISNEROS, MERCEDES (MAE)
8 (M) AYALA GUTIERREZ, MARCELINO (MAE)
9 (M) CISNEROS AYALA, AURELIO (MAE)
10 (M) CISNEROS BAUTISTA, TEODORO (MAE)
11 (M) CISNEROS GUTIERREZ, JAVIER (MAE)
12 (M) CISNEROS LAURENTE, TORIBIO (MAE)
13 (M) CISNEROS RAMOS, MODESTA (MAE)
14 (M) CISNEROS VASQUEZ, MARIANO (MAE)
15 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
16 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
17 (M) PRADO ---, FERMIN (MAE)
18 (M) PRADO ALVIZURI, ALEJANDRO (MAE)
19 (M) PRADO AYALA, FERMINA (MAE)
20 (M) PRADO AYALA, ISAIAS (MAE)
21 (M) PRADO CISNEROS, XAVIER (MAE)
22 (M) PRADO GUTIERREZ, SATURNINA (MAE)
23 (M) PRADO SALVATIERRA, PAULINO (MAE)
24 (M) PRADO VASQUEZ, CRISTOBAL (MAE)
25 (M) PRADO VASQUEZ, REYNA (MAE)
26 (M) TINEO GOMEZ, PAULINA (MAE)
27 (M) TINEO RAMOS, CONSTANCIA (MAE)
28 (M) VASQUEZ AYALA, HILDA (MAE)
29 (M) VASQUEZ AYALA, REYNA (MAE)
30 (M) VASQUEZ AYALA, SEMINARIO (MAE)
31 (M) VASQUEZ CISNEROS, SEMINARIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009744 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201088, 205321 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 57

El 05/04/1984 en el sector de Qosqo Huaycco, distrito de Chiara, efectivos de la Fuerzas del Orden 
interceptaron el automóvil en que Félix Ochoa Lazón, su hija y sus compadres Delia Saavedra y 
Ciprián García viajaban de Huamanga a Chiara. Los efectivos detuvieron a Félix confundiéndolo con 
una persona que días atrás había participado en un asalto con la banda de Sabino Jaime en Chiara. 
Los demás pasajeros fueron puestos en libertad con su vehículo.  Félix continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) OCHOA LAZON, FELIX (DET, DES) 

��Caso: 1009535 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201175

El 10/04/1984, aproximadamente a las 7:30 p.m., Eulogio Casafranca Vilca, fue detenido durante un 
tiroteo por militares en el barrio Yuracc Yuracc, distrito de Ayacucho, cuando se dirigía a su vivienda 
ubicada en el mismo barrio. Eulogio fue conducido a las cercanias del templo del Señor de 
Quinuapata, donde fue ejecutado a balazos junto con otras dos personas. Los tres cuerpos fueron 
arrojados a un huayco detras del templo, pero al día siguiente los trasladaron a la Morgue del 
Hospital de Ayacucho. El cuerpo de  Eulogio Casafranca fue recuperado por sus familiares; fue 
hallado con dos disparos de bala a la altura de la sien. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASAFRANCA VILCA, EULOGIO (MAE)

��Caso: 1001407 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200120

A las once de la noche del 12/04/1984, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron al domicilio de 
Julia Alicia Castillo Vílchez, en el distrito de San Juan Bautista. Fue detenida y conducida, junto con 
su hijo de un año, a las instalaciones de la llamada Casa Rosada. Luego de desnudarla, le amarraron 
las manos a la espalda y la colgaron mientras la interrogaban. Permaneció detenida tres días, hasta 
que la liberaron la víspera de Domingo de Ramos, cerca al colegio San Juan, en Leonpampa. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO VILCHEZ, JULIA ALICIA (DET, TOR) 

��Caso: 1006152 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200267

El 19/04/1984, miembros del PCP-SL llegaron a Chiriccyacu e ingresaron a la chacra Allpaorccona, 
distrito de San José de Ticllas,  de propiedad del juez de paz Edmundo Huamán Medina, a quien, tras 
atarle de manos, asesinaron en el sembrío cortandole el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN MEDINA, EDMUNDO (MAE)

��Caso: 1006153 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / CHACRAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200267, 200270 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 58

El 19/04/1984, en el centro poblado de Chacrapuquio, distrito de San Jose de Ticllas, miembros del 
PCP-SL asesinaron a Alejandro Huamán Medina. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN MEDINA, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1006763 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / COMPAÑIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200460

El 22/04/1984, en Compañia, distrito de Pacaycasa, alrededor de 25 integrantes del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Bartolomé Sauñe y trataron de sacarlo de su casa sin éxito. Luego, junto a 
dos de sus hijas, decidió ir tras los subversivos, quienes al darse cuenta que eran seguidos le 
dispararon en la pierna dejándolo herido. Esa noche, los senderistas regresaron su casa; pero no lo 
encontraron por lo que asesinaron a su esposa Juana Yupanqui Barboza con un disparo en la cabeza 
e incendiaron la vivienda. Después asesinaron a Teodoro Barboza y le robaron sus pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 SAUÑE SANTIAGO, BARTOLOME (LES)
2 (M) BARBOZA MONTOYA, TEODORO (MAE)
3 (M) YUPANQUI BARBOZA, JUANA (MAE)

��Caso: 1004685 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / CORAZON DE ÑAUPAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201752

En mayo de 1984, en Corazón de Ñaupa, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Ponciano Ancassi Lorenzo, a quien obligaron a participar en una asamblea en Analabamba. Los 
subversivos amenazaron a su esposa Elena con asesinarla junto a sus hijos si continuaba buscando 
a Ponciano Ancassi, quien hasta la fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ANCASSI LORENZO, PONCIANO (SEC, DES) 

��Caso: 1013971 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PAMPAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204006

El 02/05/1984, en Pampamarca, distrito de Acocro, miembros del PCP-SL asesinaron de un disparo 
en el corazón a Francisco Torres Casaverde, a quien habían interceptado en el camino de regreso a 
su casa. Luego, los senderistas arrojaron el cuerpo a una pendiente en Huachupata Pucro. El 
cadáver fue hallado por la madre de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES CASAVERDE, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1013990 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203230

El 4/05/1984, en el distrito de Acocro, se celebraba la fiesta patronal a la que asistió Claudio 
Fernández Tineo (19). Desde esa fecha, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 59

1 (D) TINEO FERNANDEZ, CLAUDIO (DES)

��Caso: 1004686 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201751

El 06/05/1984, en Parccawilca, distrito de Vinchos, miembros del Ejército Peruano asesinaron al 
agricultor Celestino Arango Abarca cuando regresaba de vender sus productos en la feria del distrito. 
Su cuerpo, que fue encontrado por su esposa, estaba aplastado con piedras y tenía heridas de bala 
en el rostro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO ABARCA, CELESTINO (DET, MAE) 

��Caso: 1002824 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / MUYURINA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202941

El 11/05/1984, en el centro poblado de Muyurina, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Jesús 
Dionisio Pariona  cuando se dirigía de Huamanga a Huanta. Jesús Pariona, quien era estudiante de 
la facultad de ciencias sociales en la Universidad Nacional Mayor de San Marcos, fue llevado al 
cuartel de Ayacucho. Cuatro meses después se dijo que su cadáver estaba en el puesto policial de 
Chacco, pero la información era falsa. Jesús Pariona continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PARIONA CASAMAYOR, JESUS DIONICIO (DET, DES) 

��Caso: 1011031 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201320

El 12/05/1984, en el distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a Jesús 
Dipas Prado y a dos personas no identificadas. Los policías creyeron que Jesús cargaba una 
granada, por lo que le dispararon en la mano.  Estuvo hospitalizado cuatro meses, luego de los 
cuales quedó lisiado. 

Víctimas Identificadas 
1 DIPAS PRADO, JESUS (DET, LES) 

��Caso: 1001118 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / MANZANAYOCC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200983

A las ocho de la mañana del 14/05/1984, miembros de las Fuerzas Armadas provenientes de 
Ccochapampa, en el distrito de Vinchos, detuvieron a Francisco Huamancusi (50) y su hijo Ceferino 
Huamancusi (17) cuando se encontraban pastando su ganado en Manzanayocc, distrito de Socos. El 
padre fue liberado después de dos días y le dijeron que su hijo también sería soltado luego, pero ello 
jamás ocurrió. Hasta la fecha Ceferino Huamancusi se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANCUSI ESPINOZA, FRANCISCO (DET) 
2 (D) HUAMANCUSI QUISPE, CEFERINO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 60

��Caso: 1002325 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / INCAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200244, 200251 

El 15/05/1984, en el centro poblado de Incapampa, distrito de San José de Ticllas, miembros del 
PCP-SL, ingresaron a la casa de Donato Montoya Barboza y se lo llevaron con rumbo desconocido. 
Dos semanas después su cuerpo fue encontrado sin vida y aplastado por piedras. Fue la primera 
víctima del centro del poblado dando origen a que los comuneros organizaran sus rondas 
campesinas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MONTOYA BARBOZA, DONATO (MAE)

��Caso: 1002782 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia, PIP 
Testimonios: 200367

El 11/05/1984, en San Juan Bautista, miembros de la PIP y del Servicio de Inteligencia detuvieron a 
Julio Gutiérrez Quispe y a su cuñado Tineo Castillo quien fue herido cuando intentó huir. Hasta la 
fecha se desconoce el paradero de Julio Gutiérrez. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ QUISPE, JULIO (DET, DES)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1004835 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200348

El 15/05/1984, a las 6:30 pm, 6 efectivos del Ejército Peruano encapuchados entraron a la casa de 
Paulina Cuya, llevándose a su hijo Godofredo. Dos horas más tarde,  los militares regresaron y 
llevaron al hijo de su vecino de apellido Córdova. Paulina y su vecino buscaron a sus hijos en la PIP y 
en el cuartel Casa Rosada. En este último, un hombre le dijo a Paulina que su hijo estaba siendo 
torturado. El 18 de mayo, el fiscal le dijo que 2 chicos que habían sido liberados le habían contado 
que habían matado a Godofredo, llevándolo al campo. Paulina fue a buscarlo a Infiernillo, 
encontrando el cadáver de su hijo. Tenía la cabeza amarrada con una chompa y le faltaba el brazo 
derecho, su cuerpo golpeado, sin casaca ni zapatos. También estaban los restos del joven de 
apellido Córdova. Al día siguiente cuando fueron con las autoridades a recoger el cadáver, estaba 
siendo devorado por un perro. En la necropsia le sacaron 2 balas de  la sien. El hecho fue 
denunciado ante la Fiscalía y Prefectura de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VALLEJO CUYA, GODOFREDO (DET, TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1013271 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ARIZONA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205364

El 15/05/1984 en el caserío de Arizona, distrito de Vinchos, el vehículo particular en el que viajaba 
una mujer identificada de la ciudad de Lima a la ciudad de Ayacucho, fue interceptado por miembros 
del Ejército Peruano. Ella fue detenida y luego desaparecida. Meses después la familia de la víctima 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 61

recibió la noticia de que María habría sido ejecutada con balazos en el corazón; sin embargo no 
encontraron el cuerpo. Actualmente continúa desaparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS LOPEZ, MARIA LOURDES (DET, DES) 

��Caso: 1004648 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 201753, 201769, 201796 

El 18/05/1984, fuerzas combinadas del Ejército Peruano y de ronderos reunieron en la plaza de 
Vinchos a comuneros de Santa Rosa de Collota, Ccoñani, Carhuamayo y Corazón de Ñaupas. Allí 
ejecutaron a Tiburcio Anllaypoma Llactahuaman y detuvieron a Estanislao Cancho Huamán, Liberato 
Rosas Quispe, Delfín Monteras Ataucusi, Teófilo López Huamán y su hijo Carlos López Rosas, 
quienes fueron acusados de pertenecer al PCP-SL y de haber asesinado a Alfonso Quilca Lorenzo y 
a Marino Cayllahua Monteras. Todos fueron trasladados al cuartel de Ccasanccay. En este lugar, los 
militares informaron a los familiares que los detenidos fueron liberados, sin embargo desde esa fecha 
se encuentran desaparecidos. Se presume que las víctimas fueron ejecutadas porque se encontraron 
las ropas de algunos de ellos, aunque nunca se hallaron sus cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANCHO HUAMAN, ESTANISLAO (DET, DES) 
2 (D) LOPEZ HUAMAN, TEOFILO (DET, DES) 
3 (D) LOPEZ ROSAS, CARLOS (DET, DES) 
4 (D) MONTERAS ATAUCUSI, DELFIN EUSEBIO (DET, DES) 
5 (D) ROSAS QUISPE, LIBERATO (DET, DES) 
6 (M) ANLLAYPOMA LLACTAHUAMAN, TIBURCIO (MAE)

��Caso: 1001264 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PATAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201782

El 18/05/1984, entre 50 y 200 integrantes del PCP-SL, con armas de fuego, hondas y sogas, 
ingresaron a Patahuasi, en el distrito de Vinchos, y sacaron de sus casas a 20 personas miembros de 
una iglesia evangélica. Fueron reunidos en su local de culto y amenazaron con matar al pastor 
Zacarías Sauñe por no aceptar un cargo que los senderistas le habían ofrecido tres días antes. A las 
tres de la mañana del 19/05/1984, los senderistas sacaron de la iglesia a Zacarías Sauñe, lo 
golpearon y colgaron hasta morir; además, incendiaron su casa y robaron sus llamas, alpacas, 
ovejas, vacas y otros bienes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAUÑE CALDERON, ZACARIAS (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001569 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / SECCELAMBRAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200798, 201791, 205257 

El 26/05/1984, en Seccelambras, distrito de Acocro, Santiago Rojas Rodríguez, su esposa 
Francisquita Najarro y su madre Maura Rodríguez Medina, iban a caballo hacia la feria del lugar para 
vender su ganado, cuando integrantes del PCP-SL los interceptaron. Acusaron a Santiago Rojas de 
ser un colaborador del Estado; éste intentó defenderse con su fuete, pero una mujer lo jaló del pie y 
lo hizo caer de su montura. Luego fue arrastrado, torturado y asesinado con un corte de cuchillo en el 
cuello. Su madre intentó defenderlo, pero unas subversivas la agarraron a ella y a su nuera, quien 
estaba a punto de dar a luz, y las arrastraron de los cabellos. Cuando Maura Rodríguez quiso 
levantarse le patearon la nariz y comenzó a sangrar. Ambas fueron llevadas a la quebrada de un río 
donde, según algunos pobladores, vieron flotar sus cuerpos. Tiempo después, familiares de las 
vícitimas se enteraron que los cuerpos de las mujeres fueron llevadas por los comuneros de 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 62

Seccelambras a la puna y enterradas en una cueva. Sin embargo, los restos de Maura Rodríguez y 
Francisquita Najarro no fueron recuperados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NAJARRO RODRIGUEZ, FRANCISCA (SEC, TOR, DES) 
2 (D) RODRIGUEZ MEDINA, MAURA (SEC, TOR, DES) 
3 (M) ROJAS RODRIGUEZ, SANTIAGO (TOR, MAE) 

��Caso: 1006398 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204003, 204004, 204009 

La mañana del 27/05/1984, en la comunidad de Huayllapampa, distrito de Acocro, miembros 
encapuchados del Ejército Peruano descendieron de un helicóptero y dispararon indiscriminadamente 
contra varios pobladores. Algunos quedaron heridos, otros murieron, entre ellos Máximo Ccorahua 
Alacati, Apolinario Michca Tineo y Germán Michca Tineo. Isidro Tineo resultó herido por un impacto 
de bala, pero falleció al poco tiempo a consecuencia de las lesiones. A unos comuneros les robaron 
dinero y bienes, y detuvieron a otros, a quienes golpearon. También saquearon casas y se instalaron 
algunos días en una hacienda de Andajaray. 

Víctimas Identificadas 
1 MICHCA SOTO, FELIX (DET, TOR) 
2 (M) CCORAHUA ALACATI, MAXIMO (MAE)
3 (M) MICHCA TINEO, APOLINARIO (MAE)
4 (M) MICHCA TINEO, GERMAN (MAE)
5 (M) TINEO ---, ISIDRO (MAE)

��Caso: 1000211 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / CORAZON DE ÑAUPAS 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201796

En junio de 1984, Félix Monteras Ataucusi salió de su casa en Corazón de Ñaupas, distrito de 
Vinchos, con el fin de vengar la desaparición de su hermano Delfín Eusebio Monteras Ataucusi a 
manos de miembros de las Fuerzas Armadas. Ese mes Félix Monteras murió en un enfrentamiento. 
No se indica si la víctima se unió a algún grupo terrorista. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MONTERAS ATAUCUSI, FELIX (MEF)

��Caso: 1002115 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202549

En junio de 1984, miembros del PCP - SL ingresaron a la localidad de Puyhuán, distrito de Vinchos, y 
asesinaron a  Lucho Ccencho Huamani. Le destrozaron el cráneo a pedradas y luego lo 
descuartizaron

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENCHO HUAMANI, LUCHO (MAE)

��Caso: 1008605 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / ACCOMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203920



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 63

En junio de 1984, en la localidad de Accomarca, distrito de Acos Vinchos, miembros del Ejército 
Peruano, incursionaron y ejecutaron a cinco comuneros identificados cuando se hallaban en sus 
viviendas. Entre las víctimas figuran los hermanos Ataucusi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATAUCUSI ---, JUANCITO (MAE)
2 (M) ATAUCUSI ---, JULIA (MAE)
3 (M) ATAUCUSI ---, VICENTE (MAE)
4 (M) LOPEZ QUISPE, AGUILA (MAE)
5 (M) QUISPE ATAUCUSI, RUFINA (MAE)

��Caso: 1009960 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / PAUCARPATA (URPAY) 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200900

En junio de 1984 miembros de las Fuerzas Armadas acompañados de  ronderos incursionaron en 
helicóptero en el pueblo de Paucarpata, distrito de Acos Vinchos. Dispararon a los pobladores y 
detuvieron a varios de ellos, a quienes golpearon acusándolos de senderistas. Posteriormente 
llevaron a 10 detenidos al lugar llamado Matarilla, donde los hicieron formarse y los asesinaron 
acribillándolos. Finalmente cubrieron los cuerpos con trigo y los quemaron. Estos cuerpos no fueron 
enterrados por los comuneros. La hija de una de las víctimas desapareció en circunstancias  
imprecisas.

Víctimas Identificadas 
1 PINCO CORONEL, VICTOR (DET, TOR) 
2 (D) PINCO CORONEL, LUCIA (DES)
3 (M) AUQUI ---, PANCHO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) PINCO LUJAN, PAULINO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009069 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201756

El 03/06/1984, en Andabamba, distrito de Vinchos, miembros del Ejército Peruano, detuvieron a una 
mujer identificada, cuando retornaba de la feria del distrito. Junto con ella también fueron apresados 
varios campesinos no identificados y conducidos a un lugar denominado Ccasanccay, del distrito de 
Vinchos. Ahí permanecieron tres días, al cabo de los cuales, fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1013224 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil, Fuerzas del orden 
Testimonios: 201182

El 04/06/1984, en la localidad de Tullu Tullu, centro poblado de Paccha, distrito de Vinchos, 
Bernardina Llactahuaman y su hija Felícitas Huarancca fueron detenidas por 15 militares y 15 
ronderos que ingresaron a su domicilio y las obligaron a ir a la plaza de Andabamba, anexo del 
mismo distrito,  a una reunión convocada por los militares llegados de Huancavelica. Ambas fueron 
acusadas de colaborar con el PCP-SL y fueron torturadas mientras eran interrogadas. A las once de 
la noche fueron llevadas a un lugar denominado Rayan y fueron ejecutadas ahorcándolas con una 
soga. Finalmente las enterraron en una fosa cercana a la comunidad de Jatumpampa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARANCCA LLACCTAHUAMAN, FELICITAS (DET, TOR, MAE) 
2 (M) LLACCTAHUAMAN VALLEJO, BERNARDINA (DET, TOR, MAE) 
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��Caso: 1004273 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / SAN MATEO DE JATUNPAMPA (SANCAYAIRCA) 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 201771, 201777, 201778, 201783 

En junio de1984, en el anexo de San Mateo de Jatumpampa, distrito de Vinchos, miembros de las 
Rondas de Autodefensa de dicha comunidad en combinación con la del centro poblado de 
Culluhuancca capturaron a varios integrantes del PCP-SL y sus colaboradores. Los detenidos fueron 
llevados al cuartel militar de Paccha. Aproximadamente, doce detenidos fueron ejecutados y 
enterrados en una fosa común por los militares en el anexo de Yanamachay. Entre los muertos se 
encontró a Cayetano Huamaní Llactahuamán, Odilón Calderón Cuchuñampa, Gregorio Alvarado 
Coronado, Rudecindo Bastidas Cuchuñaupa y Víctor Llactahuamán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVARADO CORONADO, GREGORIO (DET, MAE) 
2 (M) BASTIDAS CUCHUÑAUPA, RUDECINDO (DET, MAE) 
3 (M) CALDERON CUCHUÑAMPA, ODILON (DET, MAE) 
4 (M) HUAMANI LLAQTAHUAMAN, CAYETANO (DET, MAE) 
5 (M) LLACTAHUAMAN ---, VICTOR (DET, MAE) 

��Caso: 1009070 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201756

El 06/06/1984, en el centro poblado de Paccha, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Clemente Condori Quispe, mientras   se dirigía a encontrarce con su esposa, Maura Ataupillco. 
Clemente Condori fue acusado de pertenecer al PCP- SL y llevado a un lugar no determinado. Desde 
dicha fecha no se conoce su paradero actual. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDORI QUISPE, CLEMENTE (DET, DES) 

��Caso: 1009071 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201756

El 06/06/1984, en la comunidad de Andabamba, distrito de Vinchos, miembros del Ejército Peruano 
ingresaron a la vivienda de Antonio Anccasi López y lo detuvieron. Posteriormente, fue llevado a la 
base militar de Vinchos. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ANCCASI LOPEZ, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1009060 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 201759

El 07/06/1984, en la comunidad de Paccha, distrito de Vinchos, Fuerzas combinadas del Ejercito 
Peruano y de las rondas campesinas, detuvieron a Victor Llacctahuamán Cuchuñaupa, cuando este 
se presentó ante ellos para dar su versión sobre la acusación que se le hacía de pertenecer al PCP-
SL. Sin dejarlo declarar, Víctor Llacctahuamán fue atado y desnudado para llevarlo a la plaza. Ahí fue 
cubierto con bolsas de cemento  y lo condujeron a las afueras del centro poblado en donde lo 
ejecutaron.



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 65

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLACCTAHUAMAN CUCHUÑAUPA, VICTOR (DET, MAE) 

��Caso: 1004737 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200223

El 09/06/1984, un grupo de ronderos detuvieron a Paulina Leiva Silva y su hijaTeófila en Atampaure y 
las llevaron a la base militar de Rumahuasi. Juan Santiago Huamán, esposo y padre de las 
detenidas, fue a ese lugar y logró que ambas mujeres sean liberadas, pero él quedó detenido al ser 
acusado de terrorista por los ronderos. Desde ese día Juan Huamán se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 LEIVA SILVA, PAULINA (DET) 
2 SANTIAGO LEYVA, TEOFILA (DET) 
3 (D) SANTIAGO HUAMAN, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1004836 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200348

El 09/06/1984, en la cuidad de Ayacucho, Juan Vallejo Cuya fue detenido por tres militares armados. 
Su madre, Paulina Cuya, lo buscó en la Casa Rosada, donde denunció su desaparición. En la 
prefectura, una mujer le informó que a su hijo lo estaban torturando. Pasados tres días, los militares 
ingresaron al domicilio de Paulina Cuya y al encontrar los documentos que denunciaban la 
desaparición, la pisotearon y golpearon; al retirarse se llevaron las pertenencias de su otro hijo, 
Godofredo Vallejo. El 30/07/1984, la madre vio a Juan Vallejo lavando frijoles en la Casa Rosada. 
Después un soldado, al que previamente pagó, le contó que éste era torturado con electricidad. Tres 
meses más tarde, un profesor le informó al padre del detenido que el joven fue torturado la noche 
anterior y que los militares lo tenían cocinando y lavando ropa. Luego, Paulina Cuya viajó a la cuidad 
de Jauja al enterarse que a su hijo había sido trasladado a ése lugar. Hasta la fecha no se ha vuelto a 
saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 CUYA DE VALLEJO, PAULINA JULIA (TOR) 
2 (D) VALLEJO CUYA, JUAN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1004258 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200483

El 12/06/1984, en la ciudad de Ayacucho, efectivos militares detuvieron y desaparecieron a Filomeno 
Pozo Luján. La víctima se encontraba en casa de su hermana Segundina Pozo, donde ingresó una 
patrulla. Allí, encerraron a su esposa en un cuarto, amarraron a su hermana y, tras insultarlo, se lo 
llevaron. No se tiene información del paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) POZO LUJAN, FILOMENO (DET, DES) 

��Caso: 1002071 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CCOLLPAHUAYCCO 
Responsables: Fuerzas Policiales, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200352, 201089, 202748, 203232, 203761 
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Entre el 15/06/1984 y el 21/07/1984, en Collpahuayco, distrito de Acocro, fuerzas conjuntas del 
Ejército Peruano, las Fuerzas Policiales y Ronderos procedentes de Ccowisa convocaron a los 
pobladores a una asamblea. Detuvieron a algunos, los acusaron de pertenecer al PCP-SL y los 
condujeron a Uchuymarca, en el mismo distrito. Ahí los amarraron con sogas y los echaron al suelo. 
Asimismo, diez pobladores de Uchuymarca fueron sacados de sus casas y conducidos a 
Yanahuanco, en el distrito de Chiara, donde los militares y ronderos también robaron bienes y 
animales a los comuneros. Llevaron luego a los detenidos a Ccowisa, donde detuvieron entre 25 a 30 
pobladores más, procedentes de varias comunidades. Encerraron en un cuarto a algunos, mientras 
que a otros los condujeron hacia la base militar de Ocros, bajo la acusación de ser senderistas y 
amenazándolos con matarlos. Eran torturados con golpes, los colgaban de los brazos y los obligaban 
a cavar huecos. En ese lugar había aproximadamente 150 detenidos más, pertenecientes a distintos 
pueblos. En la noche, éstos fueron llevados al colegio de Ocros; los policías los insultaron, les 
pidieron dinero, violaron a las mujeres y golpearon a los hombres con sus armas. A un detenido lo 
sumergieron en un pozo con agua sucia, otros bebieron sus propios orines, ya que no les daban agua 
y los alimentos llevados por sus familiares nunca les fueron entregados. Algunos detenidos fueron 
liberados el 06/08/1984, pero otros se encuentran desaparecidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 CERDA ---, GLICERIO (DET, TOR) 
2 CUSI ---, TEODORO (DET, TOR) 
3 CUSI TINEO, HECTOR (DET, TOR) 
4 DIPAZ ---, ALBERTO (DET, TOR) 
5 DIPAZ ---, CESAREO (DET, TOR) 
6 DIPAZ ---, NARCISO (DET, TOR) 
7 ESPINO ---, FORTUNATO (DET, TOR) 
8 GUTIERREZ ---, TEODORO (DET, TOR) 
9 GUTIERREZ ESPINO, ALEJANDRO (DET, TOR) 
10 JAULIS REYES, MAXIMO SIMEON (DET, TOR) 
11 JAULIS ZAMORRA, JUSTINIANO (DET, TOR) 
12 LUIS ---, ALEJANDRO (DET, TOR) 
13 LLALLAHUI RAMOS, SILVIA (DET, TOR) 
14 NOE ---, ALEJANDRO (DET, TOR) 
15 RAMOS MENDOZA, VICENTE AGUSTIN (DET, TOR) 
16 RAMOS TITO, JUAN (DET, TOR) 
17 RODRIGUEZ ---, FELIPE (DET, TOR) 
18 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
19 TINEO CISNEROS, CARLOS (DET, TOR) 
20 TITO ---, MARCELINO (DET, TOR) 
21 TITO ---, MIGUEL (DET, TOR) 
22 TITO DIPAZ, ROBERTO (DET, TOR) 
23 TORRES ---, BENIGNO (DET, TOR) 
24 TORRES MENDOZA, TEOFILO (DET, TOR) 
25 VEGA ---, MAXIMO (DET, TOR) 
26 VELARDE ---, JACINTO (DET, TOR) 
27 (D) BARZOLA RONDINEL, TEOFILO (DET, TOR, DES) 
28 (D) CUSI TINEO, FAUSTO (DET, TOR, DES) 
29 (D) CUSI TINEO, FLAVIO (DET, TOR, DES) 
30 (D) TINEO ZAMORA, MOISES (DET, TOR, DES) 
31 (D) TINEO ZAMORA, TEODORO (DET, TOR, DES) 
32 (D) TITO GOMEZ, FABIAN (DET, TOR, DES) 
33 (D) TITO RAMOS, MANUEL (DET, TOR, DES) 
34 (M) CERDA GOMEZ, ESTEBAN (DET, TOR, MAE) 
35 (M) GOMEZ ---, ISMAEL (DET, TOR, MAE) 
36 (M) MITMA TITO, DONATO (DET, TOR, MAE) 
37 (M) MITMA TITO, MARCELINO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1008977 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAYCHAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205181

El 20/06/1984 en Huaychao, distrito de Acos Vinchos, 40 miembros del PCP SL sacaron a los 
pobladores de sus domicilios y los congregaron en la plaza del pueblo. Allí reclutaron a 10 víctimas 
identificadas y 10 víctimas no identificadas, todos jóvenes, para enfrentarse a los militares y ronderos 
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en las alturas de Huaychao. Dos de las personas reclutadas, Erasmo Palomino y  Mariano Sánchez, 
lograron escapar de los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 ARANGO FLORES, MAURO (REC)
2 CANCHO ---, EMILIO (REC)
3 FLORES ---, VICTOR (REC)
4 GUTIERREZ ---, ANGELINO (REC)
5 LANDEO ---, GLICERIO (REC)
6 PALOMINO ---, ERASMO (REC)
7 PAREDES ---, PAULINO (REC)
8 PAREDES ---, SERAPIO (REC)
9 RAMOS ---, SAVINO (REC)
10 SANCHEZ ---, MARIANO (REC)

��Caso: 1008978 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAYCHAO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205181

El 20/06/1984, en Huaychao, distrito de Acos Vinchos, miembros de las Fuerzas Armadas, luego de 
un enfrentamiento con miembros del PCP SL, detuvieron a ocho jóvenes que habían sido reclutados 
por los senderistas. Los militares los condujeron hacia las alturas de Acos Vinchos y allí ejecutaron a 
dos víctimas, mientras que un detenido se arrojó a un barranco y logró escapar. Los otros cinco 
jóvenes fueron conducidos a Moyopampa, distrito de Acos Vinchos, lugar donde también fueron 
ejecutados. Sus restos fueron recogidos luego de 10 días, mientras que los restos de las dos víctimas 
asesinadas en las alturas de Acos Vinchos no se pudieron hallar. 

Víctimas Identificadas 
1 PAREDES ---, PAULINO (DET, TOR) 
2 (M) ARANGO FLORES, MAURO (DET, TOR, MAE) 
3 (M) CANCHO ---, EMILIO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) FLORES ---, VICTOR (DET, TOR, MAE) 
5 (M) GUTIERREZ ---, ANGELINO (DET, TOR, MAE) 
6 (M) LANDEO ---, GLICERIO (DET, TOR, MAE) 
7 (M) PAREDES ---, SERAPIO (DET, TOR, MAE) 
8 (M) RAMOS ---, SAVINO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000320 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 201792

El 23/06/1984, miembros del Servicio de Inteligencia entraron a la vivienda de Óscar Cueto Gastelu, 
en la ciudad de Ayacucho, y lo detuvieron durante tres días. Ese mismo día, los agentes mataron a 
una mujer no identificada, vecina de Óscar Cueto, tras acusarla de ser senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 CUETO GASTELU, OSCAR (DET) 

��Caso: 1001650 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200014, 200328, 200382 

El 24/06/1984, soldados del cuartel Los Cabitos ingresaron violentamente al domicilio de Juan Layme 
Cuya en la ciudad de Ayacucho y lo detuvieron junto a Juan Huayhua Pariona. En dicha casa, los 
militares golpearon a Otilia Cuya Layme, quien hasta la actualidad sufre lesiones psicosomáticas 
como consecuencia de la agresión. Juan Layme y Juan Huayhua fueron conducidos hasta el cuartel 
Los Cabitos, donde permanecieron incomunicados 15 días. Juan Layme fue torturado y golpeado con 
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la cabeza cubierta; lo obligaron a dormir en el piso sin abrigo a resultas de lo cual contrajo 
bronconeumonía. Sus familiares pusieron una denuncia y lograron visitarlo, aunque también 
recibieron malos tratos y fueron amenazados. A partir del 09/07/1984, tanto Layme como Huayhua 
desaparecieron del cuartel Los Cabitos. Los militares manifestaron que ambas personas fueron 
trasladadas a la base de Jauja, pero nunca fueron encontrados. 

Víctimas Identificadas 
1 CUYA LAYME, OTILIA (LES)
2 (D) CUYA LAYME, JUAN DARIO (DET, TOR, DES) 
3 (D) HUAYHUA PARIONA, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1003255 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200333

El 24/06/1984, en el distrito de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano allanaron el domicilio de 
Pablo Albites Pariona (15), quien fue detenido y trasladado a la comisaría del distrito. Tiempo 
después sus familiares se enteraron que Pablo Albites guardaba armas de una mujer identificada 
como Medina, quien fue amenazada para ayudar a miembros del PCP-SL. Pero ella cesó su apoyo a 
los subversivos y un día apareció muerta. La familia de esa mujer culpó a Pablo Albites de su muerte 
y esa sería la razón por la que fue detenido por efectivos del Ejército Peruano. Sin embargo, Pablo 
Albites continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALBITES PARIONA, PABLO GERARDO (DET, DES) 

��Caso: 1009553 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / MICHCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101220

El 24/06/1984, en el poblado Michca, distrito Santiago de Pischa, miembros del PCP-SL,  asesinaron 
a Jorge Nina Terres  por presunto maltrato a su esposa, quien, se había quejado con familiares 
involucrados con dicha agrupación senderista. Dichas personas armadas de machetes y vestidas de 
civil lo sacaron de la casa de su suegra a las ocho de la noche para ahorcarlo en un molle y cortarle 
la planta de los pies. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NINA TERRES, JORGE (MAE)

��Caso: 1006586 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ANDARAJAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204002

El 25/06/1984, a las cinco de la tarde, en Andarajay, distrito de Acocro, miembros del PCP-SL 
reunieron a los pobladores para adoctrinarlos en una escuela de la localidad. Luego los llevaron al 
parque Yanahuillca Orqo, lugar en donde los senderistas separaron y condujeron a los pobladores en 
distintas direcciones. Dos meses después, el cuerpo de Teófilo Torres fue encontrado en una zona 
fría. La mano y la pierna derecha estaban cortados y tenía un disparo en la sien. Además, las aves de 
rapiña y los zorros habían devorado su vientre y vísceras. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES SOTO, TEOFILO (SEC, MAE) 

��Caso: 1001606 

Año: 1984
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Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 100645, 200232, 200236, 200253, 200255 

En junio de 1984, efectivos de las Fuerzas Armadas y miembros de las Rondas Campesinas 
ingresaron a Santa Rosa de Yanacosma y a otros anexos del distrito de San José de Ticllas y 
detuvieron a varios comuneros. Los detenidos fueron llevados a San Martín de Atamparo, donde 
varias mujeres fueron violadas por los militares. Luego los llevaron a la plaza de Ticllas. En ese lugar 
varios pobladores fueron apresados después de asistir a una reunión convocada por los militares. 
Algunos fueron liberados, pero otros fueron conducidos primero a la base de Rumihuasi y luego 
llevados a Rumichacra, donde fueron torturados. Siete de ellos habrían sido asesinados y enterrados, 
mientras que otros habrían sido trasladados al cuartel Los Cabitos. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS ---, TARCILA (DET) 
2 SANTIAGO CONDORI, ANTONIA (DET, TOR) 
3 (D) BARBOZA LOPEZ, PAULINO (DET, TOR, DES) 
4 (D) CONDE YUPANQUI, BENJAMIN (DET, TOR, DES) 
5 (D) ESPINOZA YUPANQUI, MELQUIADES (DET, TOR, DES) 
6 (D) HUAMAN ATAUQUI, FELIX (DET, TOR, DES) 
7 (D) SULCA ---, SERAFIN (DET, TOR, DES) 
8 (D) SULLCA SANTIAGO, MANUEL (DET, TOR, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1002147 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200494, 202695 

El 29/06/1984, miembros de las Fuerzas Policiales realizaron una batida en la ciudad de Ayacucho y 
detuvieron al estudiante universitario Gabriel Huamán Juárez, natural de Chungui. Por presuntas 
envidias familiares, Gabriel Huamán fue denunciado como miembro del PCP - SL. Según testigos, 
tras ser detenido, junto a otras personas, Gabriel Huamán fue conducido al río Huatatas y después al 
paraje conocido como Infiernillo. Desde ese momento, él se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN JUAREZ, GABRIEL (DET, DES) 

��Caso: 1013994 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 203258

El 30/06/1984, en Chaupionco, distrito de Acocro, un grupo de ronderos y miembros de las Fuerzas 
Armadas ingresaron al domicilio de Alejandro Espino Lezana haciéndose pasar por senderistas. Allí 
lo torturaron y luego lo llevaron a la calle. Esa noche detuvieron en total a cinco varones y a cinco 
mujeres. Todos fueron maniatados y vendados antes de ser conducidos a la base militar de Ocros. 
Alejandro estuvo detenido hasta el 06/07/1984, desde esa fecha no se supo mas de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINO LEZANA, ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1013995 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / SECCELAMBRAS 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 203258

El 30/06/1984, en el centro poblado de Seccelambra, distrito de Acocro, un grupo de ronderos 
detuvieron a Juan Pablo Llampasi Nieto y lo ataron. Seguidamente lo trasladaron a la Base Militar de 
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Ocros, donde lo torturaron. Finalmente en la noche del 05/08/1984 fue sacado de su celda y llevado a 
la localidad de Pumaqanqa donde fue ejecutado por los efectivos militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLAMPASI NIETO, JUAN PABLO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1001588 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200366, 201792 

El 01/07/1984, a las dos de la mañana, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, 
miembros del Servicio de Inteligencia irrumpieron en la vivienda de Cesareo Cueto Gastelú y lo 
detuvieron junto con su amigo Nemesio Lozano, quien se había quedado allí luego que estuvieran 
bebiendo licor. En Santa Elena, los agentes también detuvieron a Felipe Teodosio Huicho y los 
hermanos Francisco y Graciela Huamán. El primero fue liberado posteriormente, pero tiempo 
después falleció. Según testigos, Cesareo Cueto fue torturado en la Casa Rosada. Graciela Huamán, 
Cesareo Cueto, Nemesio Lozano y Francisco Huamán se encuentran en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 TEODOSIO HUICHO, FELIPE (DET) 
2 (D) CUETO GASTELU, CESAREO (DET, TOR, DES) 
3 (D) HUAMAN ---, GRACIELA (DET, DES) 
4 (D) HUAMAN CAYLLAHUA, FRANCISCO (DET, DES) 
5 (D) LOZANO ALVARADO, NEMESIO (DET, DES) 

��Caso: 1002780 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200355

El 01/07/1984, en la ciudad de Ayacucho, miembros del Servicio de Inteligencia detuvieron en una 
batida al escolar Marcelino Cconislla (17), quien no portaba documentos; le condujeron a la 
Comisaría 28 de Julio en Ayacucho y luego, al cuartel Los Cabitos en la misma ciudad. Marcelino 
Cconislla desde entonces continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCONISLLA ARAMBURU, MARCELINO (DET, DES) 

��Caso: 1010973 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Fuerzas Policiales, Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200005, 200496 

El 04/07/1984, en Ayacucho, distrito del mismo nombre,  Faustino Fernández Inga fue capturado por 
dos miembros del Servicio de Inteligencia Nacional vestidos de civil. Horas después sus familiares lo 
encontraron en la comisaría del lugar y los policías responsables le prometieron que saldría al día 
siguiente. Cuando al día siguiente volvieron a la comisaría, aseguraron que ya lo habían dejado en 
libertad, sin embargo, un soldado comentó a los familiares de la víctima, que ésta había sido 
trasladada al cuartel de la zona. El seis de julio, los familiares se acercaron al cuartel, pero no les 
dieron información sobre la víctima. Hasta la fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FERNANDEZ INGA, FAUSTINO (DET, DES) 

��Caso: 1002909 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 71

Responsables: Ejercito
Testimonios: 200316

El 10/07/1984, Edi Roberto Sulca Gómez (18) fue detenido en la oficina de reclutamiento del Ejército 
Peruano en  la ciudad de Ayacucho cuando iba a recoger su libreta militar. Sus padres lo buscaron 
por botaderos de cadáveres donde encontraron cuerpos y restos de otras personas, pero no de Edi 
Sulca, quien hasta el momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA GOMEZ, EDI ROBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1004427 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / CHUMBES 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200027

El 12/07/1984, en Manzanayocc, distrito de Ocros, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a 
una mujer identificada, a Víctor Rojas y a Frotacio Marquina, quienes fueron acusados de ser 
subversivos. Las víctimas fueron trasladadas al puesto policial de Chumbes donde fueron 
encerrados. A medianoche los policías interrogaron a la mujer y le exigieron que confiese su 
participación en el PCP-SL, algo que aceptó debido a las amenazas de muerte que recibió. Luego 
tres policías la violaron. Esa misma noche violaron a una mujer y a su hija no identificada que se 
encontraban en el mismo recinto. Las tres mujeres fueron liberadas al día siguiente. No se precisa el 
día de la liberación de las otras víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 MARQUINA ---, FROTACIO (DET) 
3 ROJAS CHUCHON, VICTOR (DET) 

��Caso: 1004428 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / CHUMBES 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200027

El 12/07/1984, en el anexo de Chumbes, distrito de Ocros, miembros de las Fuerzas Policiales 
detuvieron y violaron sexualmente a dos mujeres, una de ellas identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001413 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ATOCCPAMPA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200169, 200777 

El 14/07/1984, aproximadamente 15 miembros de las Fuerzas Armadas, uniformados como Sinchis, 
interceptaron la camioneta del padre de Alfredo García Navarro, la cual era conducida por Marcelino 
Chávez Cuadros, quien transportaba pasajeros entre Ayacucho y Quinua. Los soldados detuvieron y 
torturaron a Alfredo García y Marcelino Chávez. Éste último fue apuñalado y luego rematado con un 
tiro de fusil dentro de un pozo de agua, en la casa de Alfredo García , quien, por otra parte, fue 
conducido a Ayacucho. García luego apareció muerto junto al cadáver de Marcelino Chávez en 
Lagunilla, distrito de Pacaycasa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ CUADROS, MARCELINO (TOR, MAE) 
2 (M) GARCIA NAVARRO, ALFREDO (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 72

��Caso: 1001577 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200986

El 15/07/1984, Tito Arturo Cordero De la Cruz (15) fue detenido por cuatro agentes de inteligencia, 
vestidos de civil, en la plaza del distrito de Carmen Alto, quienes lo condujeron al centro de la ciudad 
de Ayacucho. La madre de la víctima había viajado, pero al volver presentó las denuncias 
correspondientes, y buscó a su hijo en cuarteles y comisarías, aunque nadie le proporcionó ninguna 
información. Lo buscó también en las zonas donde se tiraban cadáveres, sin hallarlo. Tito Cordero 
continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORDERO DE LA CRUZ, TITO ARTURO (DET, DES) 

��Caso: 1002332 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / INCAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200244, 200245, 200246, 200247, 200248, 200249, 200250, 200256, 200258 

En 1984, los pobladores de Incapampa del distrito de San José de Ticllas decidieron organizarse en 
rondas de autodefensa con el fin de contrarrestar las incursiones que el PCP-SL realizaba en ese 
lugar y alrededores. La noche del 15/07/1984, aproximadamente 50 integrantes del PCP-SL; armados 
con cuchillos y machetes; incursionaron en Uyuhuillca y asesinaron a 10 lugareños que no lograron 
huir. Una de las víctimas fue Ventura Barboza Santiago, quien al tratar de defenderse fue golpeado 
brutalmente hasta fracturarle las extremidades. Luego los senderistas le cortaron el cuello y bebieron 
su sangre. La gente que se escondió en el monte trató de defenderse con piedras. Los senderistas 
asesinaron a los comuneros que promovieron la formación de las rondas de autodefensa, entre ellos 
a Alejandro Yupanqui. Durante el ataque que duró alrededor de tres horas, los senderistas encerraron 
a muchas personas en una casa donde las maltrataron, aunque unos cuantos lograron escapar.  
Luego quemaron casas mientras cantaban y daban vivas a la lucha armada. Al día siguiente patrullas 
de las Fuerzas Armadas fueron alertadas y llegaron a ese poblado. Los soldados, junto a los 
ronderos, levantaron los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 PEÑA SANTIAGO, MARGARITA REINA (TOR) 
2 (M) BARBOZA SANTIAGO, VENTURA (TOR, MAE) 
3 (M) PEÑA LOPEZ, JUANA (MAE)
4 (M) PILLPE ---, JUANA (MAE)
5 (M) SANTIAGO SAUÑE, JULIO (MAE)
6 (M) SANTIAGO YUPANQUI, FELICITAS (MAE)
7 (M) SANTIAGO YUPANQUI, REGINA (MAE)
8 (M) SAUÑE ---, BRIGIDA (MAE)
9 (M) SAUÑE ---, OSWALDO (MAE)
10 (M) SILVA SANTIAGO, FELIPA (MAE)
11 (M) YUPANQUI BARBOZA, ALEJANDRO (MAE)
12 (M) YUPANQUI BARBOZA, CARLOS (MAE)
13 (M) YUPANQUI LANDEO, VICENTE (MAE)
14 (M) YUPANQUI QUISPE, SALOME (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003146 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / MUYURINA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202640, 202641, 202643 

El 15/07/1984,  en Muyurina, distrito de Tambillo, 15 miembros del Ejército Peruano obligaron a salir 
de sus casas a varios pobladores y los reunieron frente a la iglesia del pueblo, entre ellos a Fredy 
Oriundo Rojas, Teodoro Munaylla Huasacca, Eugenio Mendoza Munaylla (22), Dionisio Mendoza 
Munaylla (24), Leoncio Oriundo, Sabina Rojas, Toribio Quispe, Demetrio Gutiérrez Oriundo (16), 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 73

Víctor Huapaya, Vidal Oriundo y tres mujeres identificadas. Los hombres fueron separados de las 
mujeres y obligados a estar contra la pared o echados en el suelo para evitar que vieran como 
violaban a las tres mujeres. Luego, un militar con la cabeza cubierta seleccionó a Freddy Oriundo, 
Teodoro Munaylla, Demetrio Gutiérrez, Toribio Quispe , los hermanos Eugenio y Dionisio Mendoza, 
Víctor Oriundo, Vidal Oriundo, Víctor Huapaya y a Eugenio Mendoza Munaylla, y el resto de los 
pobladores fueron encerrados en una casa del lugar. Los seleccionados fueron llevados a un río, 
siendo liberados en el camino Víctor Oriundo, Vidal Oriundo, Víctor Huapaya y la persona no 
identificada. En el río, los detenidos que quedaban fueron golpeados con bayonetas, pisoteados y 
obligados a comer tierra y espinas. Luego fueron llevados a Pacaycasa, donde le cortaron la lengua a 
Dionisio Mendoza y, aproximadamente a las diez de la mañana, ejecutaron con fuertes golpes y con 
disparos en la frente a Freddy Oriundo, Demetrio Gutiérrez, Toribio Quispe, y a Dionisio y Eugenio 
Mendoza. Finalmente, Teodoro Munaylla Huasacca fue conducido por los militares a Calzada, donde 
lo mataron disparándole en la cabeza, al cadáver le cortaron la lengua, parte del corazón, parte de un 
talón y el pene, luego, lo arrojaron a un huayco. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 HUAPAYA ---, VICTOR (DET) 
3 N.A.P. (DET, VSX) 
4 ORIUNDO ---, LEONCIO (DET) 
5 ORIUNDO ---, VICTOR (DET) 
6 ORIUNDO ---, VIDAL (DET) 
7 N.A.P. (DET, VSX) 
8 ROJAS ---, SABINA (DET) 
9 (M) GUTIERREZ ORIUNDO, DEMETRIO (DET, TOR, MAE) 
10 (M) MENDOZA MUNAYLLA, DIONISIO (DET, TOR, MAE) 
11 (M) MENDOZA MUNAYLLA, EUGENIO (DET, TOR, MAE) 
12 (M) MUNAYLLA HUASACCA, TEODORO (DET, TOR, MAE) 
13 (M) ORIUNDO ROJAS, FREDDY (DET, TOR, MAE) 
14 (M) QUISPE VICAÑA, TORIBIO (DET, TOR, MAE)

��Caso: 1002717 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN MARTIN DE ATAMPARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100645, 100752, 200219, 200227, 200238, 200241 

El 16/07/1984, en San Martín de Atamparo,  unos 40 miembros del PCP-SL ingresaron, robaron el 
ganado de los pobladores y quemaron sus casas. Agripina Cconocc y Silvia Santiago fueron 
degollados y acuchillados. A Domingo Mallqui lo estrangularon con una soga mientras era 
acuchillado. A Silveria Conde, la mataron con una granada que la despedazó. A Luis Sulce le 
cortaron el cuello y murió desangrado. También asesinaron a otras seis personas identificadas de 
forma no precisada. A los ancianos del pueblo los interrogaron sobre las personas que organizaron 
las Rondas de Autodefensa y les echaron ceniza en los ojos. Luego los senderistas se retiraron 
celebrando su incursión y jactándose de haber atacado los poblados cercanos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCONOCC LEON, AGRIPINA (MAE)
2 (M) CONDE ---, SILVERIA (MAE)
3 (M) CONDORI SANTIAGO, ROBERTO (MAE)
4 (M) LLACCTAHUAMAN ARANGO, JUAN (MAE)
5 (M) MALLQUI ÑACCHA, DOMINGO (MAE)
6 (M) SANTIAGO ---, SILVIA (MAE)
7 (M) SANTIAGO ---, SONIA (MAE)
8 (M) SANTIAGO HUAMANTINCO, CIRILA (MAE)
9 (M) SANTIAGO LLACTAHUAMAN, JUAN (MAE)
10 (M) SULCA QUISPE, LUIS (MAE)
11 (M) YUPANQUI ---, VICENTE (MAE)

��Caso: 1004200 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / CARMEN ALTO 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 200380



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 74

El 17/07/84, en el distrito de Carmen Alto, Felipe Huamán Palomino fue detenido, en la puerta de su 
casa, por un miembro de la Guardia Republicana, vestido de civil, que pertenecía al cuartel de 
Quicapata. No se supo nada de la víctima hasta el 15/08/84, cuando fue encontrado su cuerpo 
despedazado, cerca del cuartel de Checcocruz. Las autoridades policiales y militares negaron toda 
información sobre la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN PALOMINO, FELIPE (DET, MAE) 

��Caso: 1002695 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200305

El 22/07/1984, a la media noche en el barrio la libertad del distrito de Ayacucho, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a Gilberto Delgadillo Yaranga cuando fue a miccionar a una quebrada 
cercana a su casa. A pesar de la búsqueda realizada por sus familiares, Gilberto Delgadillo continua 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) DELGADILLO YARANGA, GILBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1004556 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200121, 205275 

A las once de la mañana del 22/07/1984, en la Plaza Mayor de la cuidad de Ayacucho, fue detenido 
Artemio Espinoza Zavaleta (26) por miembros del Ejército Peruano. La madre del detenido lo buscó 
en la comisaría de Huamanga, sin encontrarlo. Después se dirigió al cuartel Los Cabitos, donde se 
enteró que ése día se había realizado una redada, pero en la sede militar le negaron la detención de 
su hijo, echándola a empujones y amenazándola con disparar. Hasta la fecha Artemio Espinoza 
figura como desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINOZA ZAVALETA, ARTEMIO (DET, DES) 

��Caso: 1004490 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203207

El 25/07/1984, en el distrito de Acocro, Eleazar Huaccachi Casas se encontraba con su familia en la 
trilla de trigo cuando un capitán y dos soldados del Ejército Peruano le pidieron su identificación. 
Luego fue detenido y conducido a la fuerza a la base de Paras Pampa. Después de 15 días, el 
suegro de la víctima se enteró que su yerno murió y había sido enterrado en Callara. El cuerpo de 
Eleazar Huaccachi  fue encontrado en ese lugar en estado de putrefacción y con signos de haber 
sido torturado. Además tenía el cráneo destrozado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUACCACHI CASAS, ELEAZAR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002295 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200376



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 75

El 26/07/1984, Ricardo Carrión Jaulis fue intervenido por efectivos de la Policía Nacional cuando 
hacía un retiro de dinero en una agencia del Banco Industrial, en la ciudad de Ayacucho. Un policía 
les dijo a sus familiares que Ricardo Carrión se encontraba en la comisaría. Dos días después les 
dijeron que había sido llevado a un lugar desconocido. Desde ese momento, Ricardo Carrión se 
encuentra desaparecido. Un año antes de este suceso, la víctima también había sido intervenido por 
policías, aunque fue liberado tras la intervención de sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARRION JAULIS, RICARDO (DET, DES) 

��Caso: 1003266 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE ORCCOHUASI 
(URCOHUASI)
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200276

El 26/07/1984, aproximadamente 35 ronderos de los anexos de El Campamento, Carmen Alto, San 
José de Ticllas y Rumahuasi llegaron a San Juan de Orccohuasi, distrito de San José de Ticllas 
armados con palos, cuchillos, piedras y huaracas. En ese lugar pidieron que dos autoridades los 
acompañen a Rumihuasi. Tras negarse en un primer momento, el agente municipal Julián Medrano 
Espinoza y el teniente gobernador Alejandro Galindo Medrano fueron con los ronderos a Rumihuasi, 
donde había una base del Ejército Peruano, los ronderos les dijeron que debían declarar y que luego 
regresarían. Ambas personas se encuentran desaparecidas desde entonces. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GALINDO MEDRANO, ALEJANDRO (DET, DES) 
2 (D) MEDRANO ESPINOZA, JULIAN (DET, DES) 

��Caso: 1004496 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE TRIGOPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200295, 200489 

El 27/07/1984, miembros del PCP-SL incursionaron en la comunidad de San Juan de Trigopampa, 
distrito de San José de Ticllas, con la finalidad de atacar a los ronderos, quienes al divisarlos se 
armaron con huaracas, piedras, palos y cuchillos, iniciándose un enfrentamiento que duró 40 minutos. 
En esas circunstancias, los subversivos lanzaron una granada a una casa comunal donde murieron 
Enrique Santiago Landa y Rosendo Rodríguez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ ---, ROSENDO (MEF)
2 (M) SANTIAGO LANDA, ENRIQUE (MEF)

��Caso: 1001578 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, PIP 
Testimonios: 200356, 203219 

A las tres de la tarde del 28/07/1984, miembros de las Fuerzas Armadas realizaron una batida cerca 
del puente Apurímac y detuvieron a Vicente Javier Tito y otras diez personas. Fueron conducidas a la 
llamada Casa Rosada, en la ciudad de Ayacucho. La esposa y el padre de Vicente Jaime 
Tito recibieron la información de que él se encontraba en el cuartel de Paraspampa. Un agente de 
inteligencia le dijo a una prima que Vicente Javier estaba vivo y que sería trasladado a Huancayo sino 
le pagaban 500 mil soles por su libertad. Por su parte, una persona de apellido Palomino dijo que 
estuvo detenido con Vicente Jaime en la Casa Rosada hasta que la víctima fue llevada a un cuartel. 
Vicente Jaime se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JAVIER TITO, VICENTE (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 76

��Caso: 1002773 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 200350, 200468, 200993, 205246 

El 28/07/1984, en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Armadas en la madrugada 
detuvieron al escolar Eloy Barrón Barzola (19) en su domicilio, a Marcelino Barrón Zárate, a Amador 
Conga y a otras personas. Amador Conga fue detenido en su domicilio y golpeado en el rostro 
mientras oponía resistencia; cuando su madre perguntó a donde se lo llevaban le respondieron que al 
cuartel Los Cabitos Nº51. Marcelino Barrón fue liberado con signos de haber sido agredido 
físicamente. Eloy Barrón y Amador Conga continuan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRON ZARATE, MARCELINO (DET) 
2 CONGA ATAUCUSI, MARCELINO (DET) 
3 (D) BARRON BARZOLA, ELOY (DET, DES) 
4 (D) CONGA ATAUCUSI, AMADEO AMALQUINO (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 4

��Caso: 1003052 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 200468, 200991, 201412 

El 28/07/1984, a las once de la mañana, en el distrito de Ayacucho, provincia de Humanga, efectivos 
de la Guardia Civil, detuvieron al escolar Severino Díaz Quispe (17) cuando observaba el desfile por 
Fiestas Patrias y lo condujeron a la comisaría de ese lugar. Familiares de la víctima indagaron por él 
en comisarías, en el cuartel militar y en el hospital a donde habría llegado herido tras su detención, 
pero no lo encontraron. Hasta el momento Severino se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DIAZ QUISPE, SEVERINO (DET, DES) 

��Caso: 1000445 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / PUCACCASA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202740

En agosto de 1984, en Pucaccasa, distrito de Chiara, diez miembros de las Rondas de Autodefensa, 
en estado de ebriedad, interceptaron a un hombre identificado cuando retornaba a su casa 
procedente del poblado de Ojuro, en el mismo distrito. El líder de los ronderos, un hombre 
identificado, le exigió a la víctima que revele nombres de comuneros involucrados con el PCP-SL y 
empezó a maltratarlo. Al ver esto, ronderos de su propio grupo se opusieron y evitaron que lo siga 
golpeando. El jefe del grupo le robó cinco cerdos y luego lo condujo a la base militar de la comunidad 
de Sachabamba, donde lo liberaron al no encontrársele ninguna culpa. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR) 

��Caso: 1000650 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200390

En agosto de 1984, en el distrito de Carmen Alto, un grupo de cerca de diez personas con 
pasamontañas detuvieron en su domicilio a Julio Gamboa Mendoza. Lo sacaron a la calle, con las 
manos atadas hacia atrás y los ojos vendados, y lo subieron a una camioneta. Julio Gamboa fue 
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liberado después de un mes, con los ojos vendados y junto a tres personas. Estuvo detenido en el 
Cuartel de Ayacucho y en la Casa Rosada, y fue torturado en ambos lugares. 

Víctimas Identificadas 
1 GAMBOA MENDOZA, JULIO (DET, TOR) 

��Caso: 1002698 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ÑAUPALLAJTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201762

En agosto de 1984, miembros del PCP-SL incursionaron en Ñaupallajta distrito de Vinchos y 
asesinaron a los comuneros Mauro López Canchihuamán y Santos Cabezas Condori, a quien le 
cortaron el cuello, sacaron el corazón y destrozaron el cráneo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABEZAS CONDORI, SANTOS (MAE)
2 (M) LOPEZ CANCHIHUAMAN, MAURO (MAE)

��Caso: 1002984 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SACHABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200443, 205068 

En agosto de 1984, miembros de las Fuerzas Armadas llegaron en helicóptero a la feria de 
Sachabamba, distrito de Chiara, y realizaron una batida donde detuvieron a Víctor Ayala y a Feliciano 
Gómez, quien fue herido de bala en la mano. Ambas personas se encuentran desaparecidas desde 
ese momento. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA CISNEROS, VICTOR (DET, DES) 
2 (D) GOMEZ HINOSTROZA, FELICIANO (DET, DES) 

��Caso: 1001347 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200093

El 05/07/1983, el estudiante de secundaria del colegio San Juan, Antonio Amao Godoy (17) fue 
detenido por miembros del Ejército Peruano en Conchopata, en el distrito de Ayacucho. Hasta la 
fecha Antonio Amao se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AMAO GODOY, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1012921 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201086, 201087 

El 07/08/1984, en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales, detuvieron a Juan 
Palomino Suarez  en una batida que realizaban en el parque Sucre. Dos días después su padre fue 
informada de la detención y se acercó a la Base Militar de Casaccancha donde le dijeron que fuera a 
Huamanga pero ahí, ni en el cuartel, ni en la comisaría lo encontró. Luego de ocho días de la 
detención la víctima fue encontrada muerta en Huatatas, distrito de Ayacucho enterrada junto a dos 
cuerpos más en un lugar donde se extrae arena. 

Víctimas Identificadas 
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1 (M) PALOMINO SUAREZ, JUAN (DET, MAE) 

��Caso: 1013589 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ALLPA ORECUNA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203390

El 12/08/1984, en Allpa Orecuna, distrito de Vinchos, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a  
Faustino Quispe Aures y dispararon en la mandíbula a una mujer identificada. Los soldados la 
llevaron a la base en Rumihuasi con el fin de desaparecerla. Días después, gracias a las gestiones 
de sus familiares fue trasladada al Hospital Militar de Lima donde la operaron y estuvo incomunicada 
durante 6 meses. En enero de 1985 le dieron de alta y regreso a su pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, LES) 
2 (M) QUISPE AURES, FAUSTINO (MAE)

��Caso: 1002187 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / QUISHUARCANCHA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200401, 201085 

El 13/08/1984, aproximadamente 50 miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron a 
Quishuarcancha, distrito de Chiara. Traían consigo a cinco detenidos de Toqto, entre los cuales se 
encontraban Herminio Llallahui y Jesús Salvatierra. Los militares ingresaron a casa de Eduardo Tineo 
Pérez, quien junto a otros dos detenidos fue llevado a la escuela de la comunidad el 14/08/1984. 
Luego todos fueron trasladados a la base militar de Cangallo. Desde ese momento las personas 
detenidas se encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 LLALLAHUI CISNEROS, MOISES (DET) 
2 (D) LLALLAHUI ---, HERMINIO (DET, DES) 
3 (D) LLALLAHUI FLORES, YRENEO (DET, DES) 
4 (D) SALVATIERRA RAYME, JESUS (DET, DES) 
5 (D) TINEO PEREZ, EDUARDO (DET, DES) 

��Caso: 1005520 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SACHABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203558

El 13/08/1984, en la comunidad de Sachabamba, distrito de Chiara, miembros de las Fuerzas 
Armadas de la provincia de Cangallo llegaron en helicóptero, y detuvieron y torturaron a Pastor Sulca 
Prado y al estudiante, Víctor Barzola. Los tiraron al piso boca abajo, los golpearon y enmarrocaron. 
Ambos fueron llevados en helicóptero hacia la Base Militar de Cangallo. Hasta la fecha continúan 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARZOLA PRADO, VICTOR (DET, DES) 
2 (D) SULCA PRADO, PASTOR (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000631 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ALLPACHACA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200389
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El 15/08/1984, En Allpachaca distrito de Chiara, miembros de las fuerzas armadas detuvieron a  
Aurea Quispe Carrión (17)  cuando se encontraba pastando en Millca. Hasta la fecha no se  conoce 
su ubicacion. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CARRION, AUREA (DET, DES) 

��Caso: 1001599 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAYCHAO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200371, 200995 

Entre agosto y septiembre de 1984, aproximadamente 30 miembros de las Fuerzas Armadas del 
distrito de Acocro llegaron a casa de José Casas Taco, en Huaychao, distrito de Acos Vinchos, y 
preguntaron por su hijo Vicente Casas Palomino. Al no encontrarlo, los militares se llevaron detenido 
al padre. En el camino, hallaron a Vicente Casas y liberaron al padre. Volvieron a Huaychao con 
Vicente y lo castigaron en la escuela de esa localidad. Luego lo llevaron al cuartel de Acocro. Desde 
entonces se encuentra desaparecido, al igual que los comuneros Pedro Peralta Chilingano y Valerio 
Quispe Durand, quienes también fueron apresados ese día. La madre de la víctima sospecha que fue 
detenido por calumnias de dos paramilitares. 

Víctimas Identificadas 
1 CASAS TACO, JOSE (DET) 
2 (D) CASAS PALOMINO, VICENTE (DET, DES) 
3 (D) PERALTA CHILINGANO, PEDRO (DET, DES) 
4 (D) QUISPE DURAND, VALERIO (DET, DES) 

��Caso: 1011027 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ANDAMARCA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201334

El 15/8/84 en Andamarca, distrito de Chiara, miembros de las Fuerzas  policiales detuvieron a 
Florentino Mendoza Huamán. Estuvo desaparecido hasta el 23/11/84, cuando encontraron su 
cadáver junto a otros 10 cadáveres no identificados. El cuerpo mostraba signos de haber sido 
torturado: le habían sacado las uñas, los ojos y tenía 5 puñaladas en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA HUAMAN, FLORENTINO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009310 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / SAN LUIS DE PICHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203902

El 20/08/1984, en el anexo de San Luis de Picha, distrito de Vinchos, miembros del PCP - SL 
ingresaron a la casa de  Miguel Flores Curi a quien lo obligaron a que los acompañara. Desde ese día 
la familia no volvió a saber de él. Se decía que había sido asesinado por los senderistas, pero el 
cuerpo nunca fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES CURI, MIGUEL (SEC, DES) 

��Caso: 1009075 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / REMILLAPATA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201799
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El 28/08/84, en Remillapata, distrito de Chiara, miembros de las Rondas Campesinas ingresaron a la 
vivienda de Francisco Cerda De La Cruz, y lo secuestraron junto a Herminio Cerda Arango, 
acusándolos de pertenecer al PCP SL. Luego, ingresaron al domicilio de Victoria Ayala Bautista para 
golpearla, mientras la interrogaban sobre el paradero de su esposo. Al no encontrarlo, deciden 
soltarla y avanzar con su ruta. Los ronderos también ingresaron a las casas de otras siete familias (no 
identificadas) de la localidad y secuestraron a todos los varones llevándoselos a la comunidad de 
Sachabamba, del distrito de Chiara. Francisco Cerda y Herminio Cerda fueron conducidos a dicha 
comunidad. En la actualidad se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 AYALA BAUTISTA, VICTORIA (TOR) 
2 (D) CERDA ARANGO, HERMINIO (SEC, DES) 
3 (D) CERDA DE LA CRUZ, FRANCISCO (SEC, DES) 

��Caso: 1003395 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE TRIGOPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200855

El 29/08/1984, en San Juan de Trigropampa, distrito de San José de Ticllas, cerca de 30 miembros 
del PCP-SL interceptaron a Julián Alvites Ochoa y su hijo Filomeno Alvites Ochoa en un lugar 
denominado Ccoocc. A Julián Alvites lo asesinaron con un disparo en la nuca, pero su hijo logró 
escapar. Luego los subversivos se dirigieron a San Juan deTrigopampa donde intentaron reunir a la 
población, pero éstos se defendieron con piedras. Durante el ataque, los terroristas encontraron a la 
hermana de Filomeno Alvites, quien fue arrojada a un barranco junto al cadáver de su padre. Sin 
embargo, ella logró sobrevivir. Luego los subversivos atacaron la casa de la madre de Filomeno 
Alvites e incendiaron las viviendas de Rufino Rodríguez, Vicente Aguirre y Catalina Medina. El ataque 
no fue denunciado por temor a las represalias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVITES OCHATOMA, JULIAN (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009076 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SACHABAMBA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201799

El 29/08/1984, a la localidad de Sachabamba, Chiara, acuden Marcial Pablo Cerda Arango, su 
esposa, Victoria Ayala Bautista -quien se encontraba embarazada- y sus dos menores hijos, con el fin 
de averiguar el paradero del padre de Marcial (Francisco Cerda De La Cruz). Sin embargo, las rondas 
campesinas que se encontraban ahí presentes los retienen acusándolos de colaborar con el PCP-SL. 
Permanecen detenidos durante cuatro días, en los cuales los esposos fueron golpeados 
reiteradamente. Ambos esposos permanecían en ambientes separados. El primero de septiembre, 
por la noche,  Marcial Cerda fue llevado a un lugar no determinado,  encontrándose desaparecido en 
la actualidad. A Victoria Ayala y a sus hijos, los ronderos los soltaron unas horas después. 

Víctimas Identificadas 
1 AYALA BAUTISTA, VICTORIA (SEC, TOR) 
2 (D) CERDA ARANGO, MARCIAL PABLO (SEC, TOR, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1003036 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200989, 203026, 203040 

El 30/08/1984, en Tocto, distrito de Chiara, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Asterio 
Marino y Valentín Cisneros Berrocal cuando pasaban  el Control Militar en el viaje de la ciudad de 
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Ayacucho a Tinca, en el distrito de Huamanquiquia. Desde entonces se encuentran en calidad de 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CISNEROS BERROCAL, ASTERIO MARINO (DET, DES) 
2 (D) CISNEROS BERROCAL, VALENTIN (DET, DES) 

��Caso: 1009554 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / MICHCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101220

El 30/08/1984, en Michca, distrito Santiago de Pisha,  miembros del PCP - SL  ingresaron al domicilio 
de Teofilo Nina y lo llevaron junto a su esposa Teofila Terres y su hija Maura Nina, luego los 
asesinaron. Sus  cuerpos fueron encontrados con los pies amarrados y degollados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NINA HUAMAN, TEOFILO (MAE)
2 (M) NINA TERRES, MAURA (MAE)
3 (M) TERRES CCASANI, TEOFILA (MAE)

��Caso: 1004256 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / GUAYACONDO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200458

En setiembre del 1984, dos miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron al presidente de la 
organización vecinal Santa Elena, Baltazar Vargas Ccenta, cuando retornaba a pie de Guayacondo a 
Huamanga. Los soldados le pidieron sus documentos, pero luego le quitaron todo lo que tenía y lo 
llevaron a una colina donde un teniente identificado con su apelativo lo acuso de ser senderista. 
Baltazar Vargas fue desnudado, atado de manos y colgado en un árbol. Luego lo jalaron de un lado a 
otro, mientras lo golpeaban con la culata de un arma. Después lo sumergieron a un pozo de agua 
mientras era interrogado sobre su supuesta vinculación al PCP-SL. Posteriormente, la víctima fue 
llevada a Seccelambras donde tras ser golpeado nuevamente, fue llevada a la base militar de Acocro. 
En ese lugar lo llevaron a una cocina donde recibió golpizas durante tres días. Al cuarto día de su 
detención lo llevaron a un cuarto cerrado donde colaboradores de los militares lo acusaron de 
senderista. Ese día fue objeto de nuevos golpes. Asimismo, lo sumergieron en un cilindro lleno de 
agua donde estuvo a punto de ser asfixiado. Luego lo arrastraron por el suelo, lo rociaron con 
petróleo y le prendieron fuego, quemándose el rostro en gran manera. Inconsciente fue trasladado a 
su casa donde los soldados revisaron sus cosas y le robaron dinero. Luego Baltazar Vargas fue 
conducido cerca al río Huatatas donde el teniente que lo acuso de senderista le pidió cinco mil soles 
para liberarlo. Pero al negarse a ello, Baltazar Vargas fue golpeado con patadas y palos hasta que 
perdió el sentido. Al creerlo muerto, la víctima fue arrojada a un barranco conocido como Huaccoto. 
Al darse cuenta que estaba vivo, los soldados le dispararon pero no lo mataron. Luego lo llevaron 
casi agonizando al cuartel Los Cabitos donde estuvo cuatro días. Luego la influencia de su familia 
permitió que sea liberado. Baltazar Vargas está vivo pero quedó inválido a raíz de las torturas que 
recibió.

Víctimas Identificadas 
1 VARGAS CCENTA, BALTAZAR (DET, TOR, LES) 

��Caso: 1004647 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / CORAZON DE ÑAUPAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201796

En Setiembre de 1984, en la comunidad de Corazón de Ñaupas,  distrito de Vinchos miembros del 
PCP-SL acusaron de delator a Delfín Eusebio Monteras Ataucusi y le advirtieron que no salga de su 
comunidad. Dos semanas después los senderistas ingresaron nuevamente a ese lugar y se llevaron 
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a Delfín Eusebio, a quien obligaron a asaltar explosivos de los depósitos de las minas. Un mes 
después, él regresó a su comunidad descalzo y delgado. 

Víctimas Identificadas 
1 MONTERAS ATAUCUSI, DELFIN EUSEBIO (REC)

��Caso: 1006342 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201088, 202931 

En setiembre de 1984, en Chiara, distrito del mismo nombre, tres miembros del PCP-SL ingresaron a 
casa de Ciprián García Jaulis (45) y de una mujer identificada (45), ambos fueron golpeados y 
arrastrados hasta una quebrada llamada Tincoc, a las afueras del poblado, donde fueron arrojados. 
Después de 12 días, sus restos fueron encontrados en el fondo del abismo, cubiertos de espinas y 
muy golpeados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA JAULIS, CIPRIAN (TOR, MAE) 
2 (M) SAAVEDRA BERNABE, DELIA (TOR, MAE) 

��Caso: 1009961 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200900

En 1984 en el centro poblado de Yanacocha, distrito de Acos Vinchos, miembros del PCP-SL, 
procedentes de Huaychao, atacaron a miembros de las comunidades de Huaychao, Ccanopampa, 
Matarilla, Paucarpata y Pampona, quienes se encontraban reunidos allí. Los senderistas les 
dispararon y lanzaron explosivos. En el ataque fue herida una mujer identificada, quien permaneció 
tres meses hospitalizada como consecuencia. Los senderistas se llevaron pertenencias de los 
comuneros al retirarse. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1013357 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SACHABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100967

Entre setiembre y octubre de 1984, miembros del PCP-SL incursionaron en el centro poblado de 
Sachabamba, distrito de Chiara y mataron a 23 personas identificadas. Les ataron a todos las manos 
hacia atrás y los hecharon boca abajo. Los degollaron y les hicieron cortes en otras partes del cuerpo 
con machetes y cuchillos, golpeando con una piedra en la cabeza a los que no morían. Aún así, 
algunos no murieron pero quedaron gravemente heridos, dos personas identificadas. Los miembros 
del PCP-SL dejaron sobres los cadáveres unos carteles con las hoz y el martillo dibujados y con 
inscripciones que decían "Así mueren los perros". Después de esto, saquearon e incendiaron las 
casas.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 PADILLA CUBA, MARDONIA (LES)
3 (M) BAUTISTA CHACHAHUI, ALEJANDRO (MAE)
4 (M) BAUTISTA CHACHAHUI, ANGEL (MAE)
5 (M) BAUTISTA CHACHAHUI, JUAN (MAE)
6 (M) BAUTISTA CHACHAHUI, SATURNINO (MAE)
7 (M) BAUTISTA CHACHAHUI, VICTORIA (MAE)
8 (M) BAUTISTA GOMEZ, CIRILO (MAE)
9 (M) CARLOS LLALLAHUI, FLORA (MAE)
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10 (M) CUBA HUAMANI, SERAFINA (MAE)
11 (M) CHACHAHUI ---, OLIVIA (MAE)
12 (M) DE LA CRUZ ---, JUANA (MAE)
13 (M) FERNANDEZ ---, MARCELINO (MAE)
14 (M) FERNANDEZ DE LA CRUZ, CARLOS (MAE)
15 (M) FERNANDEZ DE LA CRUZ, MARIO (MAE)
16 (M) FERNANDEZ DE LA CRUZ, OSCAR (MAE)
17 (M) PADILLA CORO, ALEJANDRO (MAE)
18 (M) PADILLA CUBA, LONGINO (MAE)
19 (M) PADILLA CUBA, MARTINA (MAE)
20 (M) VEGA CARLOS, ELIZABETH (MAE)
21 (M) VEGA CARLOS, FELIX (MAE)
22 (M) VEGA CARLOS, IGNACIO (MAE)
23 (M) VEGA CARLOS, MARIBEL (MAE)
24 (M) VEGA CARLOS, MAXIMO (MAE)
25 (M) VEGA CARLOS, VILMA (MAE)

��Caso: 1001907 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / ACOS VINCHOS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201394

El 08/09/1984, un grupo de militares, al mando de un capitán identificado por su apodo, ingresó al 
domicilio de Sixta Quispe Licar, jefa de la ronda de mujeres de Acos Vinchos, y la llevaron al cuartel 
de la localidad, con el pretexto que debía cocinar para el jefe de la base, quien se encontraba de 
cumpleaños. Ese día, los militares también detuvieron a otros 15 comuneros, cuya presencia en esa 
base negaron luego. Sin embargo, una delegación militar procedente de Ayacucho permitió que los 
familiares ingresaron al cuartel de Acos Vinchos y comprobaran el asesinato de los 16 detenidos, 
quienes fueron descuartizados y enterrados en una fosa dentro de ese destacamento. El cuerpo de 
Sixta Quispe fue encontrado con sus extremidades mutiladas y el rostro cortado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE LICAS, SIXTA (DET, MAE) 

��Caso: 1010660 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 101531

En setiembre de 1984, en el distrito de Pacaycasa,  Aparicio Bernabé Minaya Quispe fue golpeado en 
su bodega por desconocidos encapuchados quienes le habían solicitado víveres. Al cabo de unos 
días Aparicio Minaya murió en el hospital de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MINAYA QUISPE, APARICIO BERNABE (TOR, MAE) 

��Caso: 1010055 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / CCOCHAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201275

El 24/09/1984 a las 11:00 p.m. en el centro poblado de Ccochapampa, distrito de Vinchos, entre 20 y 
25 miembros armados del PCP-SL ingresaron al domicilio de Melchor Cuba Jampa y de Polinaria 
Callañaupa y los golpearon. Seguidamente, sacaron a Melchor Cuba de su casa, lo torturaron y lo 
asesinaron. Finalmente, incendiaron la vivienda de ambos. 

Víctimas Identificadas 
1 CALLAÑAUPA TENORIO, POLINARIA (TOR) 
2 (M) CUBA JANAMPA, MELCHOR (TOR, MAE) 
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��Caso: 1002390 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SANTA ROSA DE YANACUSMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200233

El 25/09/1984, en Santa Rosa de Yanacusma, 15 miembros del PCP-SL, aproximadamente, 
torturaron y asesinaron al rondero Claudio Llactahuaman Arone.
Esa noche los terroristas también asesinaron al teniente gobernador Mauro Huayhua Yaranga y a los 
esposos Vidal Silva e Isidora Rojas.
Asimismo, hirieron a Irma Rojas, Bertha Silva Rojas, Gregorio Araujo y Ana Pumacahua. 

Víctimas Identificadas 
1 ARAUJO ---, GREGORIO (LES)
2 PUMACAHUA ---, ANA (LES)
3 ROJAS ---, IRMA (LES)
4 SILVA ROJAS, BERTHA (LES)
5 (M) HUAYHUA YARANGA, MAURO (MAE)
6 (M) LLACTAHUAMAN ARONE, CLAUDIO (LES, MAE) 
7 (M) ROJAS CONDORI, ISIDORA (MAE)
8 (M) SILVA QUISPE, VIDAL (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1010056 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PUTACCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201275

El 25/09/1984 a las 4:00 a.m en el centro poblado de Putacca, distrito de Vinchos, miembros armados 
del PCP-SL secuestraron y desaparecieron a Daniel Quispe. Además, durante la incursión, 
destruyeron 104 viviendas. Al amanecer, los militares de la base de Huamanga iniciaron una 
persecusión que produjo un enfrentaminto con los senderistas en el centro poblado de Catalinayocc, 
distrito de Chuschi, en el que murieron tres efectivos no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ---, DANIEL (SEC, DES) 

��Caso: 1002014 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200372

El 28/09/1984 por la noche, Celestino Quispe Mendoza fue detenido  por miembros del Ejército 
Peruano cuando regresaba de trabajar y se dirigia a su vivienda en la ciudad de Ayacucho. Desde 
ese momento, se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE MENDOZA, CELESTINO (DET, DES) 

��Caso: 1001860 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200221, 200222, 200224, 200226 

El 04/10/1984, aproximadamente 30 integrantes del PCP-SL llegaron a Carmen Alto, distrito de San 
José de Ticllas; la mayoría de sus pobladores huyeron tras ser alertados por los vigías del Comité de 
Autodefensa. Los que no pudieron escapar fueron torturados y asesinados por los senderistas. José 
Yupanqui Abregu (25) fue herido por un disparo en el pecho. El formaba parte del grupo de vigilancia. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 85

Los senderistas le cortaron los dedos con un machete, le sacaron la lengua y un ojo. A Julia Quispe 
le cortaron una mano, los dedos y le sacaron un ojo. Melchora Llacctahuamán Rojas (35) recibió un 
machetazo en la cabeza y la remataron con un disparo en el corazón. Los subversivos también 
asesinaron a Víctor Yupanqui Llacctahuamán (32) e incendiaron varias casas de la localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 INGA LOME, ISIDRO (LES)
2 (M) LLACTAHUAMAN ROJAS, MELCHORA (MAE)
3 (M) QUISPE FLORES, JULIA (MAE)
4 (M) YUPANQUI ABREGU, JOSE (MAE)
5 (M) YUPANQUI LLACTAHUAMAN, VICTOR (MAE)

��Caso: 1011179 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101327

El 08/10/1984, en San José de Ticllas, en el distrito del mismo nombre, miembros del PCP -SL 
capturan a Heraclio Velcamiche y lo llevan frente al colegio. Allí lo tiran al suelo, le amarraron las 
manos y lo asesinaron disparándole en la cabeza. Ese mismo día los miembros del PCP - SL 
asesinaron a Julia Quispe Lomi, José Yupanqui Huaman y Víctor Yupanqui Palomino. Las víctimas 
fueron acusadas de apoyar a los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE LOMI, JULIA (MAE)
2 (M) VELCAMICHE LOMI, HERACLIO (MAE)
3 (M) YUPANQUI HUAMAN, JOSE (MAE)
4 (M) YUPANQUI PALOMINO, VICTOR (MAE)

��Caso: 1003127 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200988

El 15/10/1984, en el distrito de Carmen Alto, miembros de las Fuerzas del Orden, encapuchados y 
armados con revólveres, detuvieron en su domicilio a Lucio Constantino Anaya Apaico (18), 
estudiante de 5to de secundaria, llevándoselo amarrado y cubierto con un costal, en dirección al 
cuartel de la ciudad de Ayacucho. Los familiares del detenido consultaron con un abogado, quien les 
informó que si éste no aparecía hasta el 25/10/84, se encontraría en situación de desaparecido. Por 
ello, los parientes entregaron dinero a un comandante identificado de la Casa Rosada, para que el 
joven sea liberado, hecho que no ocurrió. Posteriormente un joven que estuvo detenido con Lucio 
Anaya les contó que éste había sido  torturado y ejecutado junto con otras personas. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVIZURI FERNANDEZ, ALBERTO (DET) 
2 (D) ANAYA APAICO, LUCIO CONSTANTINO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001803 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200327

El 29/10/1984, seis miembros del Ejército Peruano ingresaron al domicilio de Raúl Hugo Salvatierra 
Arango en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, y se lo llevaron a la fuerza. Esa 
noche también fueron detenidos Jorge Mitma, Jesús Carbajal y dos personas parcialmente 
identificadas, quienes fueron conducidos al cuartel Los Cabitos en una camioneta de la Casa Rosada. 
Jesús Carbajal escapó en el trayecto, mientras que Jorge Mitma fue liberado tiempo después. Los 
otros tres jóvenes se encuentran desaparecidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 86

1 CARBAJAL ---, JESUS (DET) 
2 MITMA ---, JORGE (DET) 
3 (D) SALVATIERRA ARANGO, RAUL HUGO (DET, TOR, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1002697 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200301

Entre el 29/10/1984 y 30/10/1984, miembros del Ejército  Peruano ingresaron a casa de Román 
Mendoza Parihuamán en Andamarca y detuvieron a su hijo Leonardo Domingo Mendoza Auqui, 
quien fue llevado con rumbo desconocido. Leonardo Domingo, quien había sido dado de baja, habría 
sido secuestrado por soldados de su propio comando. No hay más detalles del hecho ni del paradero 
de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA AUQUI, LEONARDO DOMINGO (DET, DES) 

��Caso: 1010979 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203304

En noviembre de 1984, en Ayacucho, Huamanga, una patrulla militar incursionó en la casa de  
Moisés Arce Huallanca deteniéndolo. Después se lo llevaron con rumbo desconocido y para que los 
padres de la víctima no los siguieran los dejaron encerrados en la casa. Al día siguiente, familiares de 
la víctima fueron a averiguar al cuartel por el paradero de Moisés y en este negaron su presencia; sin 
embargo un soldado les dijo que si estaba ahí y que lo habían subido a un helicóptero con dirección 
al distrito de Quinua. Desde ese día Moisés está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARCE HUALLANCA, MOISES (DET, DES) 

��Caso: 1013272 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PIP 
Testimonios: 205364

En noviembre de 1984 en la ciudad de Ayacucho, provincia de Huamanga, el dirigente del Frente de 
Defensa del Pueblo de Ayacucho, Máximo Cárdenas Sulca, y tres de sus hijos: Max Alfredo, Luisa 
Catalina y Víctor Luis, fueron detenidos por miembros del Ejército Peruano. Después fueron llevados 
a la base militar de la ciudad, donde permanecieron ocho días. Luego se les trasladó al local de la 
PIP. Allí permanecieron por unas dos semanas, tiempo en el cual fueron torturados. Finalmente, 
fueron dejados en libertad para el año nuevo de 1985. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS LOPEZ, LUISA CATALINA (DET, TOR) 
2 CARDENAS LOPEZ, MAX ALFREDO (DET, TOR) 
3 CARDENAS LOPEZ, VICTOR LUIS (DET, TOR) 
4 CARDENAS SULCA, MAXIMO (DET, TOR) 

��Caso: 1004303 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / SAN JUAN BAUTISTA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200996



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 87

El 05/11/1984, miembros de la policía ingresaron al colegio particular Ayacucho y detuvieron a Víctor 
Hugo Aedo Palomino (20), quien fue llevado a una dependencia donde estuvo hasta el 13/11/1984, 
cuando fue liberado tras las gestiones que hizo su padre ante la fiscalía. 

Víctimas Identificadas 
1 AEDO PALOMINO, VICTOR HUGO (DET) 

��Caso: 1011086 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAYCHAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201315

El 7/11/1984, aproximadamente a las ocho de la noche, en Huaychao, distrito de Acos Vinchos, un 
grupo entre 10 y 15 miembros del PCP-SL secuestraron a Víctor de la Cruz Huarancca y a otras 7 
personas identificadas. La madrugada del 8/11/1984 asesinaron a 7 personas. Esa misma mañana, 
velaron y enterraron los restos de las victimas. Asimismo, los senderistas robaron diversos objetos 
que pertenecían a una de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 MALDONADO RODRIGUEZ, CONSTANZA (SEC)
2 (M) CANCHO ---, CRISPIN (SEC, MAE) 
3 (M) CANCHO ---, SILVERIO (SEC, MAE) 
4 (M) DE LA CRUZ HUAMAN, DELIA (SEC, MAE) 
5 (M) DE LA CRUZ HUARANCCA, VICTOR (SEC, MAE) 
6 (M) HUAMAN ---, ANDREA (SEC, MAE) 
7 (M) QUISPE ---, DANIEL (SEC, MAE) 
8 (M) QUISPE ---, MARCIAL (SEC, MAE) 

��Caso: 1008610 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PUTACCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203766

El 09/11/1984, en Putacca, Vinchos, cuatro miembros del Ejército Peruano provenientes de la base 
de Sachabamba, Chiara, ingresaron al domicilio de Moisés Quispe Fernández, le  amarraron las 
manos, vendaron los ojos y lo subieron a un vehículo militar con destino al domicilio de Roberto 
Quispe Fernández, quien también fue detenido. Ambos fueron llevados a la base de Sachabamba, 
donde permanecieron por dos semanas, tiempo luego del cual, fueron desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE FERNANDEZ, MOISES (DET, DES) 
2 (D) QUISPE FERNANDEZ, ROBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1004304 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200996

A las seis de la tarde del 18/11/1984, miembros de las Fuerzas Policiales realizaron una batida en la 
que mataron a Víctor Hugo Aedo Palomino, quien junto a su amigo Walter, se encontraba en los 
alrededores de la iglesia San Agustín. Víctor Aedo recibió un disparo en la espalda cuando intentó 
huir del operativo y perdió la vida cuando ingresó a la panadería de un señor identificado como Andía. 
Leonidas Adalberto Aedo Noa, padre de la víctima, denunció a la Novena Comandancia de la 
Guardia Civil por homicidio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AEDO PALOMINO, VICTOR HUGO (MAE)
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��Caso: 1014216 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 305067

El 28/11/1984, en el distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron por segunda 
vez a Elsa Montes Castilla, acusada de pertenecer al PCP-SL. Ingresaron a su casa, interrogaron a 
sus parientes y se la llevaron. Al día siguiente sus familiares la buscaron en el cuartel de Los Cabitos 
y en dependencias de la policía, sin encontrar mayor información. En la actualidad se encuentra 
desparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MONTES CASTILLO, ELSA AURORA (DET, DES) 

��Caso: 1005026 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100040

El 08/12/1984, en la ciudad de Ayacucho, tres miembros del PCP-SL,   le dispararon a Nicanor 
Barcena García  en la cabeza y  en el cuerpo, cuando se encontraba en su vivienda.  La victima fue 
confundida con su hermano que era policía. Nicanor Barcena quedó parapléjico y con insuficiencia 
renal.

Víctimas Identificadas 
1 BARCENA GARCIA, NICANOR ARMANDO (LES)

��Caso: 1001937 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200320, 200339 

El 22/12/1984, efectivos de las Fuerzas Armadas ingresaron a la casa de Basilia Gómez Alarcón en 
el barrio Llucha, en el distrito de San Juan Bautista, junto a los detenidos Florián Hinostroza, 
Alejandro Vizcarra, Benjamín Vizcarra y Eugenio Vizcarra. Los militares golpearon y se llevaron a 
Celestino y Sebastián Calderón Gómez, hijos de Basilia Gómez. Ese mismo día, 15 miembros de las 
Fuerzas Armadas detuvieron a Floriano Hinostroza Arango, junto a los demás detenidos, en 
Capillapata y a Moisés Barbarán. Hasta la fecha se desconoce el paradero de los detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARBARAN ---, MOISES (DET, DES) 
2 (D) CALDERON GOMEZ, CELESTINO (DET, DES) 
3 (D) CALDERON GOMEZ, SEBASTIAN (DET, DES) 
4 (D) HINOSTROZA ARANGO, FLORIAN (DET, DES) 
5 (D) VIZCARRA ---, ALEJANDRO (DET, DES) 
6 (D) VIZCARRA ARANGO, EUGENIO (DET, DES) 
7 (D) VIZCARRA AYALA, BENJAMIN (DET, DES) 

��Caso: 1009922 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201445

El 25/12/1984 en el  distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, cuando la zona se encontraba en 
estado de emergencia y existía el toque de queda por la violencia que se vivía un miembro no 
identificado de las Fuerzas Policiales, que se encontraba en estado de ebriedad, disparó el arma que 
portaba contra Felipe Antonio Delgado Medina impactando en él y rompiéndole el brazo. Fue 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 89

trasladado al hospital. Finalmente tuvo que ser trasladado a Lima porque su hueso se encontraba 
astillado.

Víctimas Identificadas 
1 DELGADO MEDINA, FELIPE ANTONIO (LES)

Año 1985 

��Caso: 1000446 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / MANALLASACC 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202740

En enero de 1985, en Manallasacc, distrito de Chiara, miembros de las Rondas de Autodefensa de 
Sachabamaba irrumpieron en casa de un hombre identificado, lo capturaron y torturaron para que 
diga cúal era el paradero de dos miembros del PCP-SL. Luego lo condujeron a la base militar de 
Cangallo, donde reconocieron la gravedad de sus lesiones, por lo que liberaron al detenido. Los 
militares reprocharon a los ronderos por la forma de proceder que tuvieron con la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1000735 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200168

En 1985, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a Marcelino García Canchari en la ciudad de 
Ayacucho, quien había sido reclutado por el PCP-SL. Marcelino García fue torturado y luego metido 
en un costal para, posteriormente, ser arrojado desde un helicóptero en vuelo. La víctima no murió, 
pero quedó inválido. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA CANCHARI, MARCELINO (DET, TOR, LES) 

��Caso: 1001393 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / CCORIWILLCA GRANDE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200242

En 1985, en Ccoriwilca Grande, distrito de San José de Ticllas, entre 30 y 40 miembros 
encapuchados del PCP-SL, armados con fusiles y cuchillos, incursionaron en dicha comunidad, y 
secuestraron de su casa a Ipólito Jaime Barrientos diciendo que lo regresarían. Sin embargo, hasta la 
fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JAIME BARRIENTOS, IPOLITO (SEC, DES) 

��Caso: 1001402 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / SALLALLI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200119, 200784 

En 1985, miembros del PCP-SL sacaron violentamente a Timoteo Pariona Flores de su domicilio 
ubicado en Sallalli, distrito de Vinchos, y lo llevaron cerca de una escuela donde fue torturado y 



AYACUCHO 
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asesinado. Los senderistas le cortaron la lengua y le abrieron la boca hasta las orejas; también le 
sacaron los dientes y le destrozaron el cráneo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA FLORES, TIMOTEO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001925 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / HUAYRAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300065

En 1985, miembros de Las FUerzas Armadas asesinaron a Timoteo Vargas Quispe y a un amigo 
mientras pastaban sus animales y jugaban en Huayrapata, distrito de Ayacucho. Su primo Pedro, 
quien estaba con ellos, logró escapar. No hay más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS QUISPE, TIMOTEO (MAE)

��Caso: 1004751 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito, PIP 
Testimonios: 200257

Entre enero y febrero de 1985,  en el barrio La Libertad, en el distrito de Ayacucho, tres  miembros de 
las Fuerzas Policiales ingresaron al domicilio de Constantino Sauñe, a quien robaron 150 soles y lo 
sacaron maniatado para conducirlo, junto a cuatro personas no identificadas, a una delegación de la 
PIP y luego al cuartel militar Cabitos 51. En este lugar lo colgaron de una viga, lo golpearon y trataron 
de ahogarlo para que confiese su culpabilidad. Después de dos semanas lo devolvieron al puesto 
policial donde estuvo detenido 15 días. Los policías lo liberaron luego de tomarle su manifestación. 

Víctimas Identificadas 
1 SAUÑE CALDERON, CONSTANTINO (DET, TOR) 

��Caso: 1009565 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / HUALLCCA PUCRO CHICO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201347

En 1985, en Huallcca Pucro, distrito de Chiara, efectivos de las Fuerzas Armadas ingresaron a los 
domicilios de tres mujeres identificadas y las violaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 N.A.P. (VSX) 
3 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1010977 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAMANCOCHA (HUANCARAMA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203753

En 1985, en la comunidad de  Huamancocha, distrito de Acos Vinchos; miembros del PCP-SL 
reclutaron Carlos Tineo Paquiyauri. Desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINEO PAQUIYAURI, CARLOS (REC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 91

��Caso: 1011041 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201400

Entre enero y marzo de 1985, en el distrito de Socos, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Flavio Jauregui Cabezas.  Desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JAUREGUI CABEZAS, FLAVIO (DET, DES) 

��Caso: 1011156 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100689

En 1985 en la comunidad de Acocro, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL secuestraron 
a Inocencio García, sus dos hijos Melchor y Demecio García Huamán y a otros 5 pobladores 
acusándolos de colaborar con el Ejército Peruano. Hasta la fecha no se ha vuelto a tener noticias de 
ellos, encontrándose en calidad de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA ---, INOCENCIO (SEC, DES) 
2 (D) GARCIA HUAMAN, DEMECIO (SEC, DES) 
3 (D) GARCIA HUAMAN, MELCHOR (SEC, DES) 

��Caso: 1011325 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / JUÑANE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100741

En 1985, en la localidad de Juñane, distrito de Vinchos, miembros del PCP - SL asesinaron a 
Domingo Quispe Palomino quien intentaba huir con los demás pobladores. El cuerpo de Domingo fue 
encontrado cercenado, además le habían sacado las uñas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE PALOMINO, DOMINGO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013418 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / TAMBOCUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202386

En 1985 en Tambocucho, distrito de Socos, miembros del PCP-SL reclutaron forzadamente a Elías 
Quispe con el fin de atacar el puesto policial de Paras en la provincia de Cangallo. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ---, ELIAS (REC)

��Caso: 1013419 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / TAMBOCUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202386

En 1985, en Tambocucho, distrito de Socos, presuntos miembros del PCP-SL reclutaron bajo 
amenaza de muerte a Francisco Flores Inga y a un número indeterminado de pobladores no 
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identificados, con el fin de que participen en el ataque al puesto policial de Paras, en la provincia de 
Cangallo.

Víctimas Identificadas 
1 FLORES INGA, FRANCISCO (REC)

��Caso: 1013422 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202386

En 1985 en el caserio de Tambogrande, distrito de Socos, miembros del PCP-SL reclutaron a 
Heráclita Flores Quispe y la obligaron a pertenecer a la agrupación. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES QUISPE, HERACLITA (REC)

��Caso: 1013486 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204590

En 1985, a las siete de la noche, en la ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
Corporación Internacional de Ayacucho y encerraron en una oficina a Máximo Emilio Medina Zea. Allí 
fue golpeado con las armas hasta que le rompieron la cabeza. Cuando estaban por asesinarlo, se 
produjo un olor a pólvora que advirtió a los senderistas que la carga de dinamita que habían colocado 
iba a explotar. Todos lograron escapar, pero Máximo resultó herido por la explosión de algunos 
vehículos que estaban cerca del local donde detonó la dinamita. Finalmente, fue auxiliado por 
efectivos de las Fuerzas Policiales. 

Víctimas Identificadas 
1 MEDINA ZEA, MAXIMO EMILIO (LES)

��Caso: 1004291 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE TRIGOPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200489

A las dos de la madrugada del 04/01/1985, aproximadamente 50 integrantes del PCP-SL rodearon a 
la población de San Juan de Trigopampa, distrito de San José de Ticllas, que se defendió con 
cuchillos, huaracas, piedras y cuatro granadas que soldados del Ejército Peruano les entregaron. El 
enfrentamiento dejó muerta a la rondera Victoria Gonzales Pareja. Asimismo, fueron heridos Víctor 
Yupanqui Huamantinco, Gerónimo Ochoa  y Emilia Sauñe, quienes fueron trasladados a un hospital 
por el Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 OCHOA ---, GERONIMO (LES)
2 SAUÑE ---, EMILIA (LES)
3 YUPANQUI HUAMANTINCO, VICTOR (LES)
4 (M) GONZALES PAREJA, VICTORIA (MEF)

��Caso: 1002907 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200306
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A la una de la mañana del 23/01/1985, tres miembros de las Fuerzas Policias sacaron de su domicilio 
en la ciudad de Ayacucho a Jesús José Canchari Ccarahuanco (20), quien desde ese entonces se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANCHARI CCARAHUANCO, JESUS JOSE (DET, DES) 

��Caso: 1001597 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200364

El 30/01/1985, miembros del Ejército Peruano ingresaron al domicilio de Glicerio Barrientos Villafuerte 
en el distrito de San Juan Bautista, en la ciudad de Ayacucho, y lo acusaron de tener armas. Ningún 
arma fue encontrada durante la revisión de la vivienda. Glicerio Barrientos fue golpeado por los 
militares, quienes seguidamente lo llevaron a la Casa Rosada, centro de detención clandestina de la 
PIP. El paradero de la víctima es desconocido hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARRIENTOS VILLAFUERTE, GLICERIO ALFONSO (DET, DES) 

��Caso: 1001598 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200364

El 31/01/1985, miembros de la Policía de Investigaciones del Perú detuvieron en San Juan Bautista a 
Atilio Alberto Barriento Villafuerte cuando ingresaba a su trabajo a las 7:30 a.m. Tras subirlo a un taxi, 
lo condujeron a la sede de la PIP. En ese lugar los familiares recibieron la información que Atilio 
Barriento ya había sido liberado, pero de él nunca más se supo algo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARRIENTOS VILLAFUERTE, ATILIO ALBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1000649 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200393, 200394, 200437 

El 07/02/1985, a la una de la mañana, miembros de las Fuerzas del Orden, vestidos de verde, con 
botas y pasamontañas, sacaron a  Albino Flores Albites y su hijo Antonio Flores Albites de su 
domicilio en el asentamiento humano Barrios Altos del distrito de Ayacucho. Ambos fueron llevados 
en un auto con rumbo desconocido. Al día siguiente, sus familiares preguntaron por ellos en varios 
establecimientos policiales y militares, sin obtener noticias concretas sobre el paradero de ninguno. 
Desde entonces se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES ALBITES, ALBINO (DET, DES) 
2 (D) FLORES ALBITES, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1002694 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200336

El 16/02/1985, en el barrio La Libertad, distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas del Orden, 
ingresaron a la casa del profesor Andrés Arana De la Cruz, a quien detuvieron y llevaron con rumbo 
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descocido. Andrés se desempeñaba como sastre mientras gestionaba su título de maestro. La 
víctima continua desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARANA DE LA CRUZ, ANDRES (DET, DES) 

��Caso: 1002335 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Civiles, Ejercito 
Testimonios: 100178

El 19/02/1985, en el distrito de San Juan Bautista, tres personas identificadas asesinaron en su 
domicilio a Angel Fedérico Janampa Valdivia, a quien le cortaron la yugular y apuñalaron en 
diferentes partes del cuerpo. La víctima trabajaba como transportista para Fonde Agro y el Ministerio 
de Agricultura, institución en la cual descubrió una sustracción de facturas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JANAMPA VALDIVIA, ANGEL FEDERICO (MAE)

��Caso: 1004907 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200016

El 20/02/1985 en San Juan Bautista miembros de las Fuerzas del Orden  ingresaron al domicilio de 
Telesforo Salvatierra, lo detuvieron, le robaron sus pertenencias y lo desaparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALVATIERRA TENORIO, TELESFORO (DET, DES) 

��Caso: 1002012 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200379

El 23/02/1985, miembros del Ejército Peruano sacaron por la fuerza a Guillermo Huamaní Mitma de 
su casa, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, y lo recluyeron en el cuartel de 
Quicapata, y en el de Los Cabitos después. El paradero de Guillermo Huamán se desconoce hasta la 
actualidad.

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI MITMA, GUILLERMO (DET, DES) 

��Caso: 1001804 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200325

El 27/02/1985, en el barrio de Pilucho, en el distrito de Ayacucho, miembros del Servicio de 
Inteligencia ingresaron al domicilio de Porfiria Soto López, tras agredirla físicamente, entraron al 
dormitorio de su primo Felipe López Ochoa, lo golpearon y se lo detuvieron. Fue trasladado al cuartel 
Los Cabitos. Se encuentra desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 SOTO LOPEZ, PORFIRIA (TOR) 
2 (D) LOPEZ OCHOA, FELIPE (DET, TOR, DES) 
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��Caso: 1002728 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia, Fuerzas del orden 
Testimonios: 200045, 200420, 203854 

El 27/02/1985, a las nueve de la mañana, en el distrito de Ayacucho, miembros del Servicio de 
Inteligencia del Ejército detuvieron a Henry William Molero Cáceres (21), a su amigo Hugo Santa 
Cruz Crusat (20) y a otras cuatro personas no identificadas. Todos fueron llevados al cuartel Los 
Cabitos y, también, a la Casa Rosada para torturarlos. Desde entonces se encuentran 
desaparecidos. Nélida Carrasco y un hombre parcialmente identificado que estuvieron detenidos con 
Henry y Hugo dijeron haberlos visto en dicho cuartel y que al último le dispararon para que el resto se 
autoinculpara por el delito de terrorismo. 

Víctimas Identificadas 
1 CARRASCO CASTELLARES, NELIDA (DET) 
2 (D) MOLERO CACERES, HENRY WILLIAM (DET, TOR, DES) 
3 (D) SANTA CRUZ CRUSAT, HUGO (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1002784 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ALLPACHACA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200037, 200370, 200389, 200391, 200421, 203937 

El 28/02/1985, en el centro poblado de Allpachaca,  distrito de Chiara,  aproximadamente 10 
miembros del Ejército Peruano reunieron a los comuneros y los acusaron de subversivos. Tras llamar 
una lista de nombres detuvieron a Andrés Avelino Sulca Quispe y a otros nueve pobladores quienes 
fueron subidos a un vehículo. Una mujer identificada, esposa de uno de los detenidos, intentó ir con 
ellos, pero los militares la arrojaron junto a su hijo de siete meses, mientras otro grupo fue a buscar 
armas a su casa. Por la caída, la mujer se desmayó y tuvo hemorragias durante un mes. Los 
detenidos fueron trasladados a la base militar de Sachabamba, donde los soldados evitaron que sean 
vistos por sus familiares. Ocho días después se informó que una noche los detenidos fueron 
trasladados a Pampa Cangallo y Quicapata con las manos atadas y las cabezas cubiertas. Nunca 
más se supo de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (D) CARRION CARDENAS, CELESTINA (DET, DES) 
3 (D) CISNEROS GALINDO, DOMINGO (DET, DES) 
4 (D) HINOSTROZA GUTIERREZ, MARCELO (DET, DES) 
5 (D) HUAMAN CAYLLAHUA, CARLOS (DET, DES) 
6 (D) ROCA HUAMAN, DELFIN (DET, DES) 
7 (D) SULCA CONDORI, ALIPIO (DET, DES) 
8 (D) SULCA QUISPE, ANDRES AVELINO (DET, DES) 
9 (D) TENORIO ---, MARTIN (DET, DES) 
10 (D) TINEO BAUTISTA, JESUS (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1013372 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200383

El 28/02/1985 a las 4 p.m., en la Urbanización Santa Bertha, distrito de Ayacucho, fuerzas 
combinadas del Servicio de Inteligencia y del Ejército Peruano, vestidas con chullos, botines, 
zapatillas y ponchos ingresaron a la casa de Nery Felícitas Cárdenas Huayta. Procedieron a 
detenerla y a torturarla en la parte posterior de su casa y luego se la llevaron a lo largo de dos 
cuadras mientras la golpeaban con palos y la pateaban. Después fue llevada al cuartel Los Cabitos. 
Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
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1 (D) CARDENAS HUAYTA, NERY FELICITAS (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002729 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia, Fuerzas del orden 
Testimonios: 200420, 201323, 203854 

El 03/03/1985, en el distrito de San Miguel, miembros de las Fuerzas del Orden ingresaron al 
domicilio de los hermanos Enrique Adrían y Dino Efraín Pérez Sánchez,  a quienes  detuvieron y 
condujeron al cuartel Los Cabitos. Desde esa fecha, ambos se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ SANCHEZ, DINO EFRAIN (DET, DES) 
2 (D) PEREZ SANCHEZ, ENRIQUE ADRIAN (DET, DES) 

��Caso: 1001575 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200981

El 20/03/1985, en el distrito de Chiara, a las diez de la noche, ocho soldados de las Fuerzas Armadas 
ingresaron al domicilio de Hermenegildo Huamancusi Núñez, quien fue detenido junto con su padre 
Luis Huamancusi Zevallos. Ambos fueron conducidos con rumbo desconocido, aunque un familiar 
escuchó a los militares ordenarles que los guíen al pueblo; dicho familiar, en la madrugada, fue en 
búsqueda de los detenidos, sin obtener ninguna información. También viajó a Ayacucho, donde 
buscó en cuarteles y botaderos de cadáveres. Tanto Hermenegildo Huamancusi como su padre Luis 
Huamancusi se encuentran desaparecidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANCUSI NUÑEZ, HERMENEGILDO (DET, DES) 
2 (D) HUAMANCUSI ZEVALLOS, LUIS (DET, DES) 

��Caso: 1003050 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 200368, 200390 

El 20/03/1985, en Chacco, miembros de las Rondas Campesinas del lugar detuvieron a Julio 
Gamboa Mendoza junto a su hermano Demetrio Gamboa Mendoza cuando éstos  buscaban a cuatro 
de sus  hermanos que  habían ido en busca de cochinilla en esa localidad, pero no habían regresado 
a su casa,  en San Juan Bautista. Sus familiares supieron que los seis hermanos fueron detenidos 
por ronderos y conducidos a un cuartel militar donde les negaron su presencia encontrándose 
desaparecidos desde entonces. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAMBOA MENDOZA, DEMETRIO (DET, DES) 
2 (D) GAMBOA MENDOZA, GERMAN (DET, DES) 
3 (D) GAMBOA MENDOZA, JESUS (DET, DES) 
4 (D) GAMBOA MENDOZA, JULIO (DET, DES) 
5 (D) GAMBOA MENDOZA, NARCISO (DET, DES) 
6 (D) GAMBOA MENDOZA, ZOSIMO (DET, DES) 

��Caso: 1002677 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200304, 200342 
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El 21/03/1985, en el distrito de Carmen Alto, miembros del Servicio de Inteligencia Nacional 
secuestraron a los menores Rolando Calderón Flores y Severino Alanya Allca, luego de encerrar a 
sus familias. Los jóvenes fueron introducidos en un auto donde se encontraba Teófilo Gamboa. Los 
familiares se enteraron que los menores fueron llevados a la Casa Rosada donde reconocieron el 
poncho y la frazada con la cual uno de ellos fue cubierto al ser detenido. Incluso dijeron haberlos visto 
en ese lugar. Rolando y Severino continuan desaparecidos. Sobre Teófilo Gamboa no se tienen 
muchos datos, salvo que fue detenido ese mismo día por los mismos perpetradores y que sigue 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALANYA ALLCCA, SEVERINO (DET, DES) 
2 (D) CALDERON FLORES, ROLANDO (DET, DES) 
3 (D) GAMBOA GOMEZ, TEOFILO GABRIEL (DET, DES) 

��Caso: 1000712 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / PUEBLO LIBRE DE RUMIHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200215, 200216, 200217 

El 23/03/1985, cuatro integrantes del PCP-SL irrumpieron en casa de Jesús Yupanqui, en el distrito 
de San José de Ticllas. Le vendaron los ojos a sus hijos y los encerraron en un cuarto. Cuando éstos 
lograron liberarse, encontraron a su padre ahorcado. Los senderistas se llevaron ropa, objetos, dinero 
y detonaron un cartucho de dinamita cuando se marchaban. El cuerpo de Jesús Yupanqui no 
presentaba signos de haber sido maltratado. Sus familiares no presentaron una denuncia por temor. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUPANQUI LEON, JESUS (MAE)

��Caso: 1012039 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 700007

En abril de 1985, en el distrito de Ayacucho,  miembros del Ejército Peruano, detuvieron a Proceso 
Apcho Condori. Fue llevado al cuartel Los Cabitos y no se volvieron a tener noticias de él. Se 
desconocen más detalles. Ese mismo día registraron su casa y se apropiaron de su dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) APCHO CONDORI, PROCESO (DET, DES) 

��Caso: 1009917 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201668

El 05/04/1985, al mediodía, en la plazuela del barrio Belén, en la ciudad de Ayacucho, tres personas, 
dos de ellas efectivos del Ejército Peruano, detuvieron a Néstor Marino Cletona Escalante y a un 
amigo suyo y los llevaron al cuartel de Ayacucho. Desde esa fecha se encuentran desaparecidos. 
Uno de los responsables solicitó a los familiares una suma de dinero para la liberación de Néstor. Los 
familiares entregaron un parte; pero no tuvieron ningún resultado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CLETONA ESCALANTE, NESTOR MARINO (DET, DES) 

��Caso: 1009731 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
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Testimonios: 202638

El 06/04/85, aproximadamente a las ocho de la mañana, en el distrito de San Juan Bautista, en la 
provincia de Huamanga, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a cinco personas quienes se 
encontraban en la feria de Acuchimay la cual se celebraba por semana santa. Entre los detenidos 
estaban Aurelio De la Cruz, Enrique Oré y Víctor Cabezas. Aurelio De la Cruz fue trasladado en una 
camioneta 4x4, de color azul y sin placa hacia el cuartel Los Cabitos mientras que los demás fueron 
liberados  El hecho no fue denunciado sino hasta dos días después.  Asimismo, los familiares 
enviaron una solicitud a un general del cuartel Los Cabitos, mediante la cual requerían información 
sobre la situación de Aurelio, no obteniendo respuesta alguna. En esas circunstancias se contactaron 
con una persona que ofreció liberar al detenido a cambio de una suma determinada de dinero; sin 
embargo, cuando lo obtuvo, no se volvió a saber de él. Posteriormente los familiares tuvieron 
información de que la víctima se encontraba recluída en el cuartel Los Cabitos, donde estaba siendo 
torturado. Hasta la fecha, Aurelio De la Cruz Gómez se encuentra en condición de desparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 CABEZAS ---, VICTOR (DET) 
2 ORE ---, ENRIQUE (DET) 
3 (D) DE LA CRUZ GOMEZ, AURELIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002356 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ALLPACHACA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200396, 200412 

El 11/04/1985, en Allpachaca, miembros de las rondas campesinas procedentes de distintas 
comunidades secuestraron a siete pobladores. Dos de las víctimas volvieron después de un mes. El 
paradero de los demás comuneros secuestrados, desde ese día es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO HINOSTROZA, LUCIA (SEC)
2 VELASQUEZ COLOS, MAXIMILIANA (SEC)
3 (D) ALANYA ALARCON, ANDREA (SEC, DES) 
4 (D) CARRION QUISPE, GUILLERMO (SEC, DES) 
5 (D) PRADO ALANYA, GLICERIO (SEC, DES) 
6 (D) VIZCARRA QUICAÑO, ARMANDO (SEC, DES) 

��Caso: 1009564 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / HUALLCCA PUCRO CHICO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201347

En mayo de 1985, en Huallccapucro, Chiara, miembros de las Fuerzas Armadas, reunieron a la 
población y detuvieron a Fortunato Gómez Salvatierra y a su esposa Teodora Gómez Bautista, 
ambos fueron llevados a Ichibamba, donde, Fortunato fue separado de su esposa y en un lugar 
cercano a su hacienda fue ejecutado. Su cónyuge fue dejada en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ BAUTISTA, TEODORA (DET) 
2 (M) GOMEZ SALVATIERRA, FORTUNATO (DET, MAE) 

��Caso: 1013828 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202948

El 08/05/1985, en el distrito de Carmen Alto, miembros del Ejército Peruano, armados y 
encapuchados, irrumpieron en la vivienda de Gliceria Zaga Sauñe y de su hermana, las detuvieron y 
se las llevaron con rumbo desconocido. Hasta la fecha continúan desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
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1 (D) ZAGA SAUÑE, GLICERIA (DET, DES) 
2 (D) ZAGA SAUÑE, SONIA (DET, DES) 

��Caso: 1000632 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 200389

El 15/05/1985, miembros del Servicio de Inteligencia detuvieron a los agricultores José Quispe 
Carrión y Desiderio Prado Oré cuando se encontraban en la casa de del primero de ellos, en la 
ciudad de Ayacucho. Los efectivos de inteligencia buscaban a Desiderio Prado. Desde entonces 
ambos se encuentran desaparecidos. No hay más detalles del suceso. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PRADO ORE, DESIDERIO (DET, DES) 
2 (D) QUISPE CARRION, JOSE (DET, DES) 

��Caso: 1003076 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200990

Ell 21/04/1985, miembros de las fuerzas policiales ingresaron a casa de Francisco Cueto Ventura en 
la ciudad de  Ayacucho, quien estaba con su madre y hermana. Un policía que había ingresado por el 
techo le pidió que se levante y le entregue sus documentos. Su madre y su hermana, quien se 
encontraba embarazada, trataron de evitar que se lleven a Francisco Cueto, pero fueron empujadas y 
golpeadas. Sus familiares no obtuvieron ninguna información cuando fueron a buscarlo en diversas 
dependencias policiales y militares. Francisco Cueto se encuentra desaparecido desde ese día. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUETO VENTURA, FRANCISCO (DET, DES) 

��Caso: 1011287 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / SAN JUAN BAUTISTA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201347

Entre 22/05/1985 y el 23/05/1985, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, miembros 
del Ejército Peruano detuvieron en su domicilio a los hermanos Donato (21), Salomena Cleufe (30) y 
Eladia (19) Gómez Bautista. Todos eran estudiantes; fueron llevados al centro clandestino de 
detenciones conocido como la "Casa Rosada", y desde entonces se encuentran en calidad de 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ BAUTISTA, DONATO (DET, DES) 
2 (D) GOMEZ BAUTISTA, ELADIA (DET, DES) 
3 (D) GOMEZ BAUTISTA, SALOMENA CLEUFE (DET, DES) 

��Caso: 1003128 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201000

El 11/06/1985, a la una de la mañana, entre dos y tres miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron 
encapuchados al domicilio del escolar Félix De la Cruz Alarcón (17), en San Juan Bautista, quien fue 
golpeado mientras se le exigía información sobre sus primos vinculados al PCP-SL. En esa casa 
también estaba su prima, su sobrina y su hermana, a quienes las encerraron en una habitación con 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 100

candado. Los militares se llevaron a Félix De la Cruz, quien desde ese momento se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ ALARCON, FELIX (DET, DES) 

��Caso: 1011043 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201400

El 20/06/1985, en el distrito de Socos, provincia de Huamanga, miembros de las Fuerzas Armadas  
ejecutarón a Vicente Quispe Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE QUISPE, VICENTE (MAE)

��Caso: 1011042 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201400

El 21/06/1985 en Socos, provincia de Huamanga, miembros de las Fuerzas Armadas de la base de 
Socos ingresaron al domicilio de Nazaria Quispe Quispe y la torturaron pateándola repetidas veces, 
encontrándose la víctima con siete meses de embarazo. Nazaria murió al día siguiente en un parto 
prematuro causado por las torturas, dejando a su hija huéfana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE QUISPE, NAZARIA (TOR, MAE) 

��Caso: 1002786 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ALLPACHACA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200421, 203937 

El 15/07/1985, en Allpachaca, distrito de Chiara, miembros del Ejército Peruano detuvieron a los 
comuneros Pedro Galindo, Francisco Huamán, Juan Calderón, Rómulo Paquiyauri y Marcelo 
Salvatierra, quienes fueron conducidos al cuartel de Casacancha. Todos fueron liberados después de 
tres días con excepción de Pedro Galindo, quien hasta el momento continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 CALDERON GOMEZ, JUAN (DET) 
2 HUAMAN CAYLLAHUA, FRANCISCO (DET) 
3 PAQUIYAURI ALANYA, ROMULO (DET) 
4 SALVATIERRA ---, MARCELO (DET) 
5 (D) GALINDO BEJAR, PEDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002785 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200421

El 16/07/1985, en el distrito de Chiara, miembros del Ejército Peruano irrumpieron violentamente en 
casa de Hilda María Sulca Rafae, la detuvieron y llevaron al cuartel de Ayacucho. Desde entonces, 
María Sulca continua desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA RAFAEL, HILDA MARIA (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 101

��Caso: 1004753 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / HUAYLLAPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200386, 203937 

El 17/07/1985, en Huayllapampa, distrito de Pacaycasa, miembros del Ejército Peruano 
encapuchados ingresaron al fundo de la Universidad Nacional San Cristóbal de Huamanga y 
registraron la casa de Gregorio Hinostroza Prado, quien fue golpeado junto a su esposa Pelagia 
Sulca Quispe y su hijo Braulio Hinostroza Sulca. Los tres fueron detenidos y trasladados al cuartel 
Los Cabitos junto a dos personas no identificadas. Un testigo dijo que Gregorio presentaba signos de 
quemaduras en el brazo y que fue asesinado junto a su esposa e hijo en la Casa Rosada. Sus 
cuerpos nunca se fueron encontrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HINOSTROZA PRADO, GREGORIO (DET, DES) 
2 (D) HINOSTROZA SULCA, BRAULIO (DET, DES) 
3 (D) SULCA QUISPE, PELAGIA (DET, DES) 

��Caso: 1002722 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200353, 200421 

El 26/07/1985, miembros encapuchados de las Fuerzas Armadas detuvieron al obrero Fortunato 
Quispe Cancho en su domicilio, donde fue golpeado brutalmente junto a su esposa Alejandra 
Vizcarra Arango, quien desde ese día quedó sorda. Fortunato Quispe fue conducido al cuartel de 
Ayacucho. La víctima se encuentra desaparecida desde entonces. 

Víctimas Identificadas 
1 VIZCARRA ARANGO, ALEJANDRA (LES)
2 (D) QUISPE CANCHO, FORTUNATO (DET, DES) 

��Caso: 1003078 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200037, 200362, 200386 

El 26/01/1985, miembros de las Fuerzas Armadas y las fuerzas policiales detuvieron a Félix 
Hinostroza Prado cuando dormía en su domicilio en la ciudad de Ayacucho. Antes de llevarlo lo 
golpearon y cubrieron a  su conviviente con una frazada. Junto a Félix Hinostroza fue detenido 
Benjamín Cisneros. Una semana después, tres personas que fueron liberadas de la Casa Rosada 
informaron a su conviviente  que Félix estaba detenido en ese lugar y que había sido golpeado. Sin 
embargo, nunca se volvieron a tener noticias suyas. Su familia denunció el hecho en la comisaría y 
fiscalía.

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS ALARCON, BENJAMIN (DET) 
2 (D) HINOSTROZA PRADO, FELIX (DET, DES) 

��Caso: 1006464 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200484



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 102

En agosto de 1985, en el distrito de Carmen Alto, desapareció Lanty Alcides Pimentel Paredes (12). 
Las circunstancias que se dieron alrededor de su desaparición, fueron un rastrillaje de la Guardia 
Republicana luego de un enfrentamiento con miembros del PCP-SL y un atentado al grifo Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PIMENTEL PAREDES, LANTY (DES)

��Caso: 1013832 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202934

En agosto de 1985, en el distrito de San Juan Bautista, agentes no determinados asesinaron al 
alcalde distrital, Teófilo Vilca Caqñahuray. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCA CAQÑAHURAY, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1001308 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200060

En setiembre de 1985,  en el distrito de Ayacucho,  agentes sin determinar desaparecieron a   
Celestino Condeña Meneses estudiante,  en circunstancias no esclarecidas. . Hasta la fecha se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDEÑA MENESES, CELESTINO (DES)

��Caso: 1013970 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / LARAMATE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203324

El 23/09/1885, a la una de la madrugada, en Laramate, distrito de Santiago de Pischa, 
aproximadamente cien miembros del PCP-SL asesinaron a Marcelino Sayas Carpio de dos  tiros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAYAS CARPIO, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1000347 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PIP 
Testimonios: 202928

En noviembre de 1985, miembros armados y encapuchados de las Fuerzas Armadas en la 
urbanización Basilio Auqui, ingresaron a casa de Pedro Galván Gamboa y lo sacaron a la calle. Ahí, 
una mujer lo identificó como militante del PCP-SL. Galván fue conducido junto a otros detenidos en 
un carro portatropas hasta el cuartel Los Cabitos, donde permaneció incomunicado durante dos 
semanas; ahí fue torturado de diversas formas. Luego fue trasladado a la delegación de la PIP, 
donde también lo golpearon e incomunicaron durante 15 días. Posteriormente, fue conducido a la 
cárcel de Ayacucho, donde un abogado de oficio consiguió su libertad en diciembre de 1985. 

Víctimas Identificadas 
1 GALVAN GAMBOA, PEDRO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 103

��Caso: 1000348 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202928

En noviembre de 1985, David Hilario Galván Gamboa (19) desapareció sin que se sepa cúal grupo 
fue el responsable. Su último domicilio estaba ubicado en Ayacucho. Su madre lo buscó en la morgue 
y en los lugares donde se produjeron enfrentamientos armados, con el fin de encontrarlo, pero sin 
resultados positivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GALVAN GAMBOA, DAVID HILARIO (DES)

��Caso: 1006679 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / MANALLASACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202703

El 11/11/1985 en Manallasacc, distrito de Chiara, un grupo del PCP-SL incursionó en la casa de un 
comunero, donde asesinaron de un disparo a Juan Bautista Tenorio y a otras dos mujeres no 
identificadas. Los senderistas dejaron a otras personas heridas, entre ellas a Feliciana Tenorio Cerda. 

Víctimas Identificadas 
1 TENORIO CERDA, FELICIANA (LES)
2 (M) BAUTISTA TENORIO, JUAN (MAE)

��Caso: 1009304 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203509

El 15/11/1985 en Caballo Machay, distrito de Chiara, una mujer identificada regresaba de la feria 
celebrada en Sachabamba hacia su casa y se encontró con cuatro presuntos senderistas, quienes la 
obligaron a retroceder medio kilómetro aproximadamente, la hicieron caminar descalza y la violaron. 
Finalmente la hicieron ingresar a una cueva donde la asesinaron de un golpe al corazón. Cuando 
encontraron su cadáver había evidencias de que la habían ahorcado y tenía espuma en la boca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 

��Caso: 1011389 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / TOTORA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100775

El 31/12/1985, en el centro poblado de Totorilla del distrito de Ayacucho luego de haberse producido 
un apagón, miembros de las Fuerzas Policiales comenzaron a patrullar la ciudad. En esos momentos 
Zósimo Carrasco Anyosa salía de una fiesta e hizo caso omiso a la orden de alto de los  policías por 
lo cual dispararon y una de las balas le impactó en la cabeza causándole la muerte inmediatamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRASCO ANYOSA, ZOSIMO ZENON (MAE)

��Caso: 1009930 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 104

Responsables: Ejercito
Testimonios: 201095

El 20/12/1985 en Andabamba, distrito de Vinchos, una patrulla de miembros del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio de Gregorio López Rupay y se lo llevaron detenido hacia la comunidad de 
Paqcha. En el camino la esposa de la víctima logró darles el alcance y al preguntar sobre el motivo 
de la detención de su esposo pero no le quisieron dar ninguna respuesta. Desde ese día Gregorio 
López esta desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOPEZ RUPAY, GREGORIO (DET, DES) 

��Caso: 1001556 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAYCHAO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200995

El 25/12/1985, personas no identificadas asesinaron al varayocc José Casas Taco (54) en su casa de 
Huaychao, distrito de Acos Vinchos. La víctima, que fue encontrada por su esposa Victoria Palomino 
Illaccanqui, tenía las costillas rotas, la cabeza destrozada y estaba desnudo. Los atacantes también 
se llevaron algunas pertenencias de su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASAS TACO, JOSE (MAE)

Año 1986 

��Caso: 1002357 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ALLPACHACA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200412

En 1986, en Allpachaca, distrito de Chiara,  Julio Vizcarra Méndez fue golpeado por los ronderos del 
lugar, quienes le produjeron la fractura de tres costillas. 

Víctimas Identificadas 
1 VIZCARRA MENDEZ, JULIO (LES)

��Caso: 1009798 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204796

En 1986, en el distrito de Ayacucho, Severo Remigio Garayar Ayala fue desaparecido por agentes no 
determinados en el restaurant Los Alamos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARAYAR AYALA, SEVERO REMIGIO (DES)

��Caso: 1013421 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / TAMBOCUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202386



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 105

En 1986, en Tambocucho, distrito de Socos,  miembros del PCP-SL encerraron en sus casas a un 
número indefinido de mujeres, entre las que se encontraba Roberta Quispe Saez. Todas ellas fueron 
quemadas vivas. Luego de esto, los senderistas se llevaron los animales de los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE SAEZ, ROBERTA (TOR, MAE) 

��Caso: 1014933 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, PNP 
Testimonios: 205241

En 1986, a las ocho pm., en la ciudad de Ayacucho, dos efectivos de Las Fuerzas Policiales armados 
ingresaron al domicilio de Victoriano LLantoy Ramos y lo detuvieron diciéndole a la familia que 
volvería pronto. Durante su reclusión en el cuartel lo golpearon hasta dislocarle el brazo, le dieron 
comida para chancho, lo obligaron a comer en contra de su voluntad y lo mantuvieron con la cara 
tapada. Luego de dos meses de búsqueda y trámites, sus familiares lograron liberarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 LLANTOY RAMOS, VICTORIANO (DET, TOR) 

��Caso: 1006558 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CUCHICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203204, 204011 

El 26/03/1986, a horas de la mañana, en Cuchicancha, distrito de Acocro, los comuneros del poblado 
salieron a realizar operativos contra miembros del PCP-SL. La neblina y la llovizna no les permitieron 
ver que estaban rodeados de senderistas, quienes los atacaron acuchillando a Julio Torres, a quien 
además le sacaron el corazón, y a  Félix Quispe, quien murió al día siguiente del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE PAQUI, FELIX (LES, MAE) 
2 (M) TORRES TINEO, JULIO (MAE)

��Caso: 1007268 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201701

El 21/04/1986, en la zona conocida como Balcon a tres horas de la capital del distrito de Ocros, se 
encontró a Margarita Vadajos Farfan muerta, con la ropa quemada y  esquirlas en la frente. El cuerpo 
evidenciaba los efectos de un aparato explosivo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VADAJOS FARFAN, MARGARITA (MAT) 

��Caso: 1002389 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / COCHAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100752, 200239 

El 19/05/1986, en el poblado de Cochapampa, distrito de San José de Ticllas, tres miembros del 
PCP-SL ingresaron al domicilio de Manuel Cruz Silva Barboza, a quien amarraron de pies y manos, 
mientras que su esposa Justina Santiago Llactahuamán escapó. Luego de desatarse, Manuel Cruz 
encontró a su esposa asesinada, quien había sido ahorcada con su propia trenza. 
Asimismo, los miembros del PCP-SL se habían llevado un vacuno. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 106

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANTIAGO LLACTAHUAMAN, JUSTINA (MAE)

��Caso: 1000819 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ---- / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200020

El 17/05/1986, miembros de las fuerzas del orden detuvieron en su domicilio de la ciudad de 
Ayacucho a Jesús Fortunato Cuba Castillo, estudiante universitario. Tras el hecho, los familiares no 
obtuvieron ninguna información sobre la victima. Según una ficha de Defensoría del Pueblo, el 
detenido habría sido conducido al cuartel Los Cabitos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUBA DELGADILLO, JESUS FORTUNATO (DET, DES) 

��Caso: 1002082 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200381

El 18/05/1986, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, un grupo de miembros del 
Ejército Peruano detuvo al registrador civil del Municipio de Ayacucho, Teófilo Ramos Gamboa, tras 
ingresar a su domicilio. Antes habían detenido a su yerno Edgar De la Cruz Delgadillo para obligarlo a 
que los conduzca a la casa donde se encontraba Ramos Gamboa. Luego de ser detenido, le 
cubrieron el rostro, le amarraron las manos y lo subieron a un volquete del Ejército Peruano, donde 
se encontraba un informante cubierto con un poncho. Ramos fue llevado al cuartel Los Cabitos. 
Según algunos testigos, permaneció allí por cerca de siete meses, tiempo en que fue torturado y 
golpeado. Cuando la familia trató de indagar sobre su estado, un general identificado les dijo que 
Teófilo Ramos era miembro del PCP-SL y responsable de la muerte de soldados y de la voladura de 
un puente. Pasado un tiempo, Edgar De la Cruz también fue detenido, acusado de pertenecer al 
PCP-SL. Éste fue liberado después de 30 días, pero hasta la fecha se desconoce lo que sucedió con 
Teófilo Ramos. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ DELGADILLO, EDGAR (DET) 
2 (D) RAMOS GAMBOA, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1009382 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 205349

El 06/06/1986 aproximadamente a las nueve de la noche en el distrito de Ayacucho, efectivos de las 
Fuerzas del Orden (presuntamente de la Policía Nacional) interceptaron en un auto a Luis Máximo 
Rivera Aragón, lo golpearon y lo subieron al auto mientras realizaban disparos para que nadie se 
acercara. Sus familiares lo buscaron en el cuartel de la ciudad pero ahí negaron conocer algo del 
hecho. Luego de esta detención, diez policías aproximadamente ingresaron a la casa de su tía y 
vecinos, rompiendo puertas y registrando todo. Ese episodio se repitió varias veces, algunas de estas 
eran miembros del Ejército Peruano y en otras  eran de la Policía Nacional. No se ha vuelto a saber 
nada de Luis Rivera, salvo que una persona vio a alguien que podía ser él en un lugar donde estaba 
acuartelada la Guardia Republicana. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RIVERA ARAGON, LUIS MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1012920 

Año: 1986



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 107

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201087

El 18/06/1986 en la ciudad de Ayacucho miembros del Ejército Peruano realizaban una batida en la 
que resultó detenido Cirilo Ramos Suárez (17).
Sus familiares lo buscaron en el cuartel Los Cabitos y en lugares donde aparecían cadáveres, pero 
hasta la fecha no han vuelto a tener noticias de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS SUAREZ, CIRILO (DET, DES) 

��Caso: 1002732 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200418

El 22/06/1986, en el distrito de Chiara, un grupo de Sinchis ingresaron a al domicilio de Modesto 
Barrios Sulca, a quien colgaron de los pies por una hora en una viga de su casa. Su esposa, Nicolasa 
Palomino Cárdenas, fue golpeada por los Sinchis: aplastaron las rodillas, apretaron el cuello y le 
dispararon cerca del oído. Después, Modesto Barrios fue llevado al cuartel del lugar, donde se negó 
su detención. Allí Modesto fue vendado de los ojos y torturado. Como consecuencia de los golpes 
que recibió en la cabeza quedó sordo. Fue liberado después que su esposa entregara dinero a sus 
captores.

Víctimas Identificadas 
1 BARRIOS SULCA, MODESTO (DET, TOR) 
2 PALOMINO CARDENAS, NICOLASA (TOR) 

��Caso: 1000714 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / PUEBLO LIBRE DE RUMIHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200215, 200216, 200217 

El 24/06/1986, en Rumihuasi, distrito de San José de Ticllas, unos 20 integrantes del PCP-SL 
ingresaron a las viviendas del lugar en busca de ronderos, a quienes acusaban de colaborar con el 
Ejército Peruano. Cinco campesinos, que pertenecían al Comité de Autodefensa del poblado de 
Yantayocc, fueron asesinados en diversos lugares del pueblo, ahorcados y acuchillados. Antes de 
marcharse, los miembros del PCP-SL robaron objetos, ropa y animales de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEON SAUÑE, DANIEL (MAE)
2 (M) LLACTAHUMAN GUILLEN, VICTORIA (MAE)
3 (M) QUISPE RIVERA, MARINO (MAE)
4 (M) ROJAS ---, EMILIO (MAE)

��Caso: 1014920 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205273

El 26/06/1986, a las 3:45 pm, en el distrito de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Hugo Hilario Cuadros Gutiérrez bajándolo del omnibus en el que se encontraba viajando. Desde ese 
momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUADROS GUTIERREZ, HUGO HILARIO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 108

��Caso: 1011084 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201313

En agosto de 1986, en la ciudad de Ayacucho, un grupo aproximado de 200 miembros del PCP-SL 
asesinaron a Joel Aybar Gutierrez. Antes de asesinarlo fue torturado con golpes y pasándole un carro 
por encima del cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYBAR GUTIERREZ, JOEL (TOR, MAE) 

��Caso: 1009828 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / MICHCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203323

El 12/09/1986, a la medianoche, en Michca, distrito de Santiago de Pischa, unos 30 integrantes del 
PCP-SL entraron a una casa donde se celebraba el matrimonio de Teófilo Vargas, inspector comunal 
del lugar. Allí, capturaron a Francisco Vargas Ruiz, hermano de Teófilo y teniente gobernador de 
Michca; lo llevaron a 30 metros de su casa y ahí lo asesinaron de un disparo en el pecho. Luego, se 
fueron robando antes dinero, ropa y frazadas de la casa. A cierta distancia del lugar, cerca de una isla 
sobre el río Cachi, se encontraron con Teófilo Vargas, quien regresaba de acompañar a su padrino. 
Lo apresaron y también lo asesinaron; lo hicieron golpeando su cabeza con una piedra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS RUIZ, FRANCISCO (MAE)
2 (M) VARGAS RUIZ, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1002174 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201767

El 13/09/1986, en las afueras del poblado de Andabamba, distrito de Vinchos, el niño Félix 
Huamanyalli Huamán (03) murió quemado dentro de la casa donde se encontraba, incendiada por 
miembros del PCP-SL, que huían luego de haberse enfrentado con ronderos del poblado de 
Churuorqo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANYALLI HUAMAN, FELIX (MAE)

��Caso: 1010918 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205317

El 03/10/1986, a las 4:30 am, en Ayacucho, provincia de Huamanga, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Marilí Roca Rivera (04) de un golpe de pico en la cabeza, a Felix Galindo Quilca (16) y a 
Rigoberta Quispe Castilla (35). También les hicieron lo mismo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALINDO QUILCA, FELIX (MAE)
2 (M) QUISPE CASTILLA, RIGOBERTA (MAE)
3 (M) ROCA RIVERA, MARILI (MAE)
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��Caso: 1006030 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PIP 
Testimonios: 100169

El 04/12/1986, en la ciudad de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano ingresaron a la casa de 
Antonio Ochoa Argamonte, lo golpearon y lo detuvieron junto a 25 personas. Todos fueron llevados al 
cuartel Los Cabitos, donde fueron encerrados, de pie y semidesnudos, en celdas destinadas para dos 
personas; también fueron golpeados y privados de alimentos. Después de casi 10 días, fueron 
conducidos al borde de un abismo y amenazados de muerte para que sindicaran a miembros del 
PCP-SL que supuestamente conocían. Fueron obligados a firmar declaraciones sin leerlas, y nueve 
de los detenidos fueron trasladados al local de la PIP. El 06/01/1987, Antonio Ochoa fue pasado a la 
cárcel de Huamanga, de donde salió tres meses después. Marcelino Villacangui, se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 OCHOA ARGAMONTE, ANTONIO (DET, TOR) 
2 (D) VILLACANGUI BUSTIOS, MARCELINO (DET, TOR, DES) 

Año 1987 

��Caso: 1001869 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300063

En 1987, un hombre identificado se dirigía junto con un chofer y otras dos personas a Huanta desde 
el distrito de Ayacucho; el camión en el que viajaban fue interceptado por un grupo de hombres 
armados y encapuchados, que portaban una bandera con la hoz y el martillo, aunque sus botas y 
pantalones eran de militares. Estos hombres armados golpearon y arrojaron al barranco a los 
ocupantes del camión. Se llevaron las propiedades de las víctimas y se retiraron. Como consecuencia 
de los golpes recibidos, Medina sufrió una lesión en la columna que hoy le impide desenvolverse 
normalmente.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1002329 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CUCHICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100304, 100704, 102121, 200486, 203204, 203753, 204011 

El 24/08/1987, en Cuchicancha, distrito de Acocro, miembros del PCP-SL vestidos de militares 
ingresaron a una casa donde estaban reunidos algunos pobladores. Los sacaron a la calle y los 
asesinaron a hachazos, cuchillazos y a balazos. Mataron a Aurelio Estrada, Encarnacion Huacachi, 
Felix Mendoza, Ascencio Paquiyauri, Ambrosia Tineo Gutiérrez, Jesus Javier Canchari y una menor 
de edad de ocho meses no identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESTRADA FLORES, AURELIO (MAE)
2 (M) HUACACHI ALFARO, ENCARNACION (MAE)
3 (M) JAVIER CANCHARI, JESUS (MAE)
4 (M) MENDOZA ALIENDRE, FELIX (MAE)
5 (M) PAQUIYAURI ---, ASCENCIO (MAE)
6 (M) TINEO GUTIERREZ, AMBROSIA (MAE)

��Caso: 1002788 



AYACUCHO 
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Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200776

Entre enero y febrero de 1987, en el distrito de Los Morochucos, provincia de Cangallo, miembros del 
PCP-SL incursionaron en el barrio Ciudad de las Américas en San Juan Bautista, asesinando a 
Carlos Enciso estudiante de la Universidad de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ENCISO ---, CARLOS (MAE)

��Caso: 1005437 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / QUINUA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202248

En 1987, en Quinua, provincia de Huamanga, en medio de un atentado, Susana Vivanco fue herida. 

Víctimas Identificadas 
1 VIVANCO ---, SUSANA (LES)

��Caso: 1008357 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205192

En 1987, en Putacca, distrito de Cramen Alto, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Leoncio Arce Rodas, quien se encontraba secuestrado por miembros del PCP-SL. la víctima fue 
conducida a la Base Militar de Chacco. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARCE RODAS, LEONCIO (DET, DES) 

��Caso: 1009745 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / CHIARA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201088, 205314, 205321 

En 1987, miembros de la Policía Contrasubversiva-Sinchis ingresaron a Chiara y detuvieron a los 
pobladores en la plaza. Ahí llamaron mediante una lista a los presuntos integrantes de una banda de 
asaltantes que se hacían pasar por miembros del PCP-SL, los cuales fueron colgados en la iglesia. 
Luego violaron sexualmente a tres mujeres identificadas, dos de las víctimas se encuentran 
desaparecidos desde entonces. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 (D) N.A.P. (DET, VSX, DES) 
3 (D) N.A.P. (DET, VSX, DES) 

��Caso: 1009807 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / CHIARA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201088, 201546, 205314, 205321 

En 1987 ingresaron los Sinchis a la comunidad y distrito de Chiara, capturaron a Sabino Jaime, quien 
había participado en un asalto en las carreteras del distrito. Sabino fue torturado cortándole las uñas, 
la mano y la lengua, tras lo cual fue ejecutado. En 1983, siendo alcalde distrital, Sabino había 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 111

aprovechado su cargo  para organizar una banda  de asaltantes con sus compoblanos, y desde 
entonces cometían robos en las carreteras y pueblos vecinos, a veces haciéndose pasar por 
senderistas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) JAIME ---, SABINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1010828 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 450154

En 1987, en la provincia de Huamanga se produjo un enfrentamiento entre efectivos del Ejército 
Peruano y miembros del PCP-SL, resultando muerto en dicho enfrentamiento Heiden Vela Torres 
(17), quien prestaba el servicio militar obligatorio. Sus restos fueron enterrados en la ciudad de 
Morales.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELA TORRES, HEIDEN (MEF)

��Caso: 1014941 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 205258

En 1987, en Monterrico, ciudad de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Rubén W. 
Morales Sandoval y luego lo entregaron a las rondas campesinas de Pichihuillca, quienes lo 
torturaron. Al no encontrarlo culpable fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 MORALES SANDOVAL, RUBEN W. (DET, TOR) 

��Caso: 1005256 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200320, 201708 

El 15/01/1987, aproximadamente a las seis de la mañana, en Ocros, cinco miembros de las Fuerzas 
Policiales procedentes de la base de Chumbes, detuvieron a Miguel Quispe, Félix Gómez Salvatierra, 
Félix Salvatierra, Matías Quispe, Julia Cárdenas y Beatriz Cisneros. Los detenidos fueron llevados a 
la base de Chumbes, donde permanecieron tres días, siendo transportados luego en helicóptero a 
Ayacucho. Un mes después Félix Gómez fue liberado. Había sido golpeado en todo el cuerpo. 
También liberaron a los demás detenidos, menos a Miguel Quispe, que se encuentra desaparecido 
hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS ---, JULIA (DET) 
2 CISNEROS ---, BEATRIZ (DET) 
3 GOMEZ SALVATIERRA, FELIX (DET, TOR) 
4 QUISPE ---, MATIAS (DET) 
5 SALVATIERRA ---, FELIX (DET) 
6 (D) QUISPE ---, MIGUEL (DET, DES) 

��Caso: 1000904 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200297
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En febrero de 1987, en Niñobamba, distrito de Chuschi Francisco Aronés Jonsilla, vendedor de ropa, 
fue secuestrado por miembros de un grupo no determinado mientras viajaba en un vehículo. Hasta el 
momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARONES VONISLLA, FRANCISCO (DES)

��Caso: 1004736 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / COCHAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200223

En febrero de 1987, en el centro poblado de Cochapampa, en el distrito de San José de Ticllas, 
miembros del PCP-SL reclutaron a Leonardo Retamozo, Eusebio Condori y a Teodoro Santiago 
Leyva, para realizar incursiones en los pueblos del departamento de Huancavelica. Los hicieron 
caminar durante tres días, cumpliendo tareas de vigilancia, mientras los senderistas saqueaban, 
robaban,  y mataban. Después de una semana los dejaron libres diciéndoles que próximamente 
saldrían a otros lugares y que no avisen nada a nadie. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDORI ---, EUSEBIO (REC)
2 RETAMOZO ---, LEONARDO (REC)
3 SANTIAGO LEYVA, TEODORO (REC)

��Caso: 1013850 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203926

En febrero de 1987, en la ciudad de Ayacucho, personas no identificadas desaparecieron a Elizabeth 
Medina Mendizabal, quien había salido de viaje de trabajo hacia la selva ayacuchana. Hasta la fecha 
se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDINA MENDIZABAL, ELIZABETH (DES)

��Caso: 1005059 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PAMPAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200798

En marzo de 1987, en Pampamarca, cinco miembros del PCP-SL armados se llevaron a Alberto 
Tineo Curi. Su sobrina (que fue testigo del secuestro) al regresar a su casa escuchó de un grupo de 
senderistas que ya habían matado a Alberto Morote porque ayudaba a los rateros, y que lo habían 
matado detrás de su casa con seis cuchillazos en el corazón y en la espalda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINEO CURI, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1010917 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205317

El 19/03/1987, en la ciudad de Ayacucho, provincia de Huamanga, cuatro miembros del PCP-SL 
ingresaron al colegio secundario de menores de San Ramón, amenazaron de muerte a la secretaria y 
asesinaron al director del plantel Alfredo Mendoza Salazar (48) de cuatro balazos: dos en el brazo, 



AYACUCHO 
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uno en el abdomen y otro en el pómulo derecho. En el lugar los senderistas dejaron un cartel con la 
siguiente inscripción: <<así mueren los apristas, por cada prisionero de guerra asesinado en el 
Frontón, Lurigancho, moriran 10 apristas. ¡Viva el presiente Gonzalo!¡viva el PCP!. Desarrollar la 
guerra popular sirviendo a la revolución mundial. ¡Resistencia y heroicidad! ¡Alan genocida, facista, 
corporativo, reaccionario pro imperialista!>> 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA SALAZAR, ALFREDO (MAE)

��Caso: 1005061 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200798

En 1987, en el distrito de Acocro, miembros del PCP-SL asesinaron a Pablo Rodríguez, mientras que 
a María Morote y a Benedicta Morote las condujeron hacia Pampamarca, anexo del mimo distrito, y 
las mataron en un huayco, acusándolas de ser mujeres militares. Sus cuerpos fueron encontrados 
una semana después en estado de putrefacción. Inmediatamente fueron llevadas hacia Ccochani 
para enterrarlas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MOROTE MOROTE, MARIA (SEC, MAE) 
2 (M) MOROTE RODRIGUEZ, BENEDICTA (SEC, MAE) 
3 (M) RODRIGUEZ MORALES, PABLO (MAE)

��Caso: 1009455 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203913

El 07/04/1987, en la localiad Chaquic Pampa, distrito de Vinchos, miembros de las Rondas 
Campesinas se enfrentaron a un grupo del PCP-SL, muriendo en la confrontación varios ronderos, 
entre ellos Zenobio López Soller(24). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ SOLLER, ZENOBIO (MEF)

��Caso: 1001688 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 201430

El 10/04/1987, un grupo de efectivos de la PIP ingresó al domicilio del estudiante de quinto de 
secundaria Jorge Urbano Gómez en Carmen Alto, ciudad de Ayacucho. Luego de ser golpeado fue 
subido a una camioneta doble cabina enfrente de sus familiares. Según testigos no identificados, 
Jorge Urbano habría sido llevado a la oficina de la PIP en Ayacucho y de ahí trasladado al cuartel Los 
Cabitos. Hasta hoy desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) URBANO GOMEZ, JORGE (DET, DES) 

��Caso: 1009087 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202775
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El 21/06/1987, en el distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a María Luz Gerónimo Cuya, debido a la declaración de un detenido por terrorismo que la 
incriminaba. Hasta la actualidad no se sabe cual es el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GERONIMO CUYA, MARIA LUZ (DET, DES) 

��Caso: 1004956 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200375

El 27/06/1987, 12 efectivos del a PIP ingresaron a la casa de Juan Severino Pauca García en 
Carmen Alto. Se lo llevaron junto a varias de sus pertenencias en un carro azul. Desde ese día está 
desaparecido. Su última ubicación fue en las instalaciones de la PIP de la ciudad de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PAUCA GARCIA, JUAN SEVERINO (DET, DES) 

��Caso: 1013992 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / LORENSAYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203401

El 28/06/1987, en el centro poblado de Lorenzayoc, distrito de Acos Vinchos, durante la pista de San 
Pedro y San Pablo, miembros del PCP-SL asesinaron a Vidal Porfirio Quispe Quincho de un disparo 
en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE QUINCHO, VIDAL PORFIRIO (MAE)

��Caso: 1006883 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203469

Entre julio y noviembre de 1987, en el distrito de Ayacucho, Elvin Mendoza fue detenido mientras 
dormía en casa de su hermana por cinco efectivos del Ejercito Peruano que irrumpieron en la casa. 
Uno de ellos lo obligó a salir al patio donde los esperaban cuatro militares encapuchados. Lo 
patearon y le ataron las manos hacia atrás vendando sus ojos. Luego lo arrojaron en un camión, y en 
el camino fue golpeado con la cacha de las armas hasta romperle la cabeza, la cara y la nariz. Uno le 
decía, "aquí vas a morir pobre terruco". Fue encerrado en una especie de sótano (aparentemente el 
de la base militar de Ayacucho por el constante ruido de avión). Estuvo detenido siete días. Todos los 
días lo sacaban para interrogarlo, lo sindicaban de terrorista, de ser el camarada "ROLY". Lo 
torturaron pasándole electricidad en las partes íntimas, le cortaron las uñas. Al séptimo día, en horas 
de la noche lo sacaron y lo dejaron en la puerta de la agencia de la empresa Ormeño. Actualmente se 
le ve con la nariz rota y el ojo izquierdo hundido y nublado. Tiene medio cuerpo paralizado. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA RAMOS, ELVIN ALVARO (DET, TOR) 

��Caso: 1009749 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / LARAMATE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203312
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El 08/07/1987, a las ocho de la noche, en Laramate, distrito de Santiago de Pischa, 30 integrantes del 
PCP-SL ingresaron a la vivienda de Jesús Gastelú Bautista, quien se encontraba con su esposa e 
hijos. Le pidieron que los acompañe y Jesús se fue con ellos. y nunca lo volvieron a ver. Los 
senderistas regresaron a la semana siguiente y le dijeron a los padres de Jesús, que había muerto en 
un  enfrentamiento con los militares. Se encuentra desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GASTELU BAUTISTA, JESUS (SEC, DES) 

��Caso: 1009428 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / TITIMINA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202960

A las nueve de la noche del 17/07/1987, en el anexo de Titimina, distrito de Santiago de Pischa, 
Anatolio Vallejo Sosa fue asesinado por miembros de PCP-SL, quienes le destrozaron el cráneo con 
un hacha. Ese día también fueron asesinados Cipriano Tello y Carlos Rojas. Anatolio Vallejo fue 
velado y luego enterrado en el cementerio de Titimina. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS ---, CARLOS (MAE)
2 (M) TELLO ---, CIPRIANO (MAE)
3 (M) VALLEJO SOSA, ANATOLIO (MAE)

��Caso: 1013424 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / URUBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202387

En 1987, entre las diez y las doce del mediodía, en Urubamba, distrito de Ayacucho, cerca de 150 
miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Mauro Galindo, Galindo Urbano y a ocho personas 
no identificadas, y los condujeron a Chincheros. Allí, los detenidos fueron golpeados con piedras, con 
las culatas de las armas y con ramas. Después de dos días, los llevaron al cuartel de Andahuaylas, 
donde fueron torturados durante tres días. Luego los recluyeron en la cárcel del lugar y, dos años 
más tarde, los trasladaron a Abancay. En ese lugar, Mauro Galindo fue sentenciado a cuatro años de 
prisión; después de ese tiempo salió en libertad. No hay detalles de la situación actual de Galindo 
Urbano.

Víctimas Identificadas 
1 GALINDO SACCACO, MAURO (DET, TOR) 
2 URBANO ALVIZURI, GALINDO (DET, TOR) 

��Caso: 1004765 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / CHACRAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200271

El 15/08/1987, en Chacrapuquio, distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL, sacaron de 
su casa a un hombre identificado y lo llevaron a Santiago de Pischa. Estuvo secuestrado 28 días. 
Durante ese tiempo, lo golpearon reiteradas veces. Pudo huir ofreciéndose a llevar unos caballos que 
los subversivos debían devolver a Pihuán. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR) 

��Caso: 1005840 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / LARAMATE 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 116

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203316

El 30/08/1987, en Laramate, distrito de Santiago de Pischa, Alfonso Vásques Gastelu fue 
desaparecido presuntamente por miembros del PCP-SL, cuando viajaba hacia el Valle del Ene. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VASQUEZ GASTELU, ALFONSO (SEC, DES) 

��Caso: 1004143 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / QANQAYLLO 
Responsables:  
Testimonios: 203433

En setiembre de 1987, en Qanqayllo, distrito de Huanta, miembros del  PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Pedro Yupanqui, teniente gobernador del centro poblado mencionado, y lo trasladaron a 
la plaza. En la noche se lo llevaron con rumbo desconocido. Hasta la fecha se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) YUPANQUI CORDOVA, PEDRO (SEC, DES) 

��Caso: 1004144 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / QANQAYLLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203433

En 1987, en Qanqayllo, distrito de Santiago de Pischa, el PCP-SL tenía el control de la zona. Virgilio 
Rodríguez se encontraba promoviendo la formación del comité de autodefensa en la zona. Por ese 
motivo Virgilio y otras tres personas fueron asesinadas por los  senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ ---, VIRGILIO (MAE)

��Caso: 1009375 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 205357

En octubre de 1987, en el distrito de Ayacucho, Marina Loayza Palomino,quien tenía libertad 
condicional, fue detenida en el Aeropuerto por miembros de las Fuerzas Policiales, quienes la 
llevaron a la sede de la PIP, donde permaneció por un número no precisado de días. Luego, fue 
trasladada a la carceleta del Palacio de Justicia de Lima, en la que estuvo cuatro días; de allí se 
quedó por ocho días en una carceleta de mujeres. De vuelta a Ayacucho, fue conducida al juzgado y 
posteriormente a la cárcel Santiago Apóstol. Tras casi seis meses en ése lugar, fue absuelta en abril 
de 1988. 

Víctimas Identificadas 
1 LOAYZA PALOMINO, MARINA (DET) 

��Caso: 1000400 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / JAJAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201711

Un domingo de diciembre de 1987, cuatro miembros del PCP-SL entraron en la vivienda de Alejandro 
Silva Gómez, en Jajamarca, distrito de Ocros, y le exigieron dinero y víveres. Luego, ataron con una 
soga a Isaac Gómez Quispe; Isaac Gómez,  Alejandro Silva, Aurora Pillaca y Julia Torres fueron 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 117

golpeados varias veces. A Isaac Gómez le hicieron además cortes en los brazos, rostro, piernas y en 
uno de sus ojos. Al resto de víctimas se le permitió huir. Los subversivos dejaron a Isacc Gómez muy 
mal herido y al resto de personas con distintas lesiones. Todos sobrevivieron, aunque un año 
después Isaac Gómez falleció, pues no sanaron sus heridas. 

Víctimas Identificadas 
1 PILLACA ---, AURORA (TOR) 
2 SILVA GOMEZ, ALEJANDRO (TOR) 
3 TORRES ---, JULIA (TOR) 
4 (M) GOMEZ QUISPE, ISAC (TOR, MAE) 

��Caso: 1006085 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200870, 202736, 720038 

El 03/12/1987, en el distrito de Ayacucho, miembros del PCP-SL asesinaron al sacerdote Víctor 
Acuña Cárdenas, capellán de las Fuerzas Policiales, con disparos que le impactaron en la cabeza y 
en el pulmón. Un tiempo antes ya habían aparecido pintas en la capilla que decian: " Muerte a los 
ladrones del pueblo". El levantamiento del cadáver se realizó en presencia de un juez.. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ACUÑA CARDENAS, VICTOR (MAE)

��Caso: 1006263 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100509

El 07/12/1987, en el distrito de San Juan Bautista, en la ciudad de Ayacucho, miembros del Ejército 
Peruano sacaron de su domicilio a Néstor Gómez Prado (43), vendedor ambulante en un colegio del 
distrito, y a su hijo, el escolar Jorge Gómez Ayala (14). Les ataron las manos y se les cubrió con una 
frazada para luego trasladarlos al cuartel Los Cabitos, donde los torturaron aplicándoles electricidad 
en las manos y los genitales. La mañana del 09/12/1987 fueron trasladados al local del Ministerio de 
Transportes y Comunicaciones, donde los juntaron con otros cuatro detenidos, quienes estaban 
amarrados y con partes del cuerpo gangrenadas, llenos de pulgas, piojos y hambrientos. Al día 
siguiente, fueron devueltos al cuartel militar, donde los torturaban cada tres días. Gracias a la 
intervención de un oficial militar que daba clases de Instrucción Premilitar en el colegio en el que 
trabajaban y estudiaban las víctimas, fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ AYALA, JORGE (DET, TOR) 
2 GOMEZ PRADO, NESTOR (DET, TOR) 

��Caso: 1011128 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100460

El 10/12/87 en la ciudad de Ayacucho, miembros de una organización SUBVERSIVA NO 
IDENTIFICADA  ingresaron armados y encapuchados al local donde se realizaba una reunión de los 
ingenieros del proyecto Rio Cachi. Los subversivos dispararon contra los miembros del proyecto 
resultando muertos José Agustín Ortiz, Alfonso Carrera y Guillermo Valladares, y un vigilante no 
identificado . Además resultaron heridos un hombre identificado y Jesús Adriazola. Al retirarse, los 
subversivos hicieron explotar una camioneta frente al local. 

Víctimas Identificadas 
1 ADRIAZOLA RAZURI, JESUS (LES)
2 N.A.P. (LES) 
3 (M) CARRERA YAÑEZ O NAÑEZ, ALFONSO (MAE)
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4 (M) ORTIZ VERGARA, JOSE AGUSTIN (MAE)
5 (M) VALLADARES ALIAGA, GUILLERMO (MAE)

��Caso: 1005221 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / MOROCHOPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200025, 201719 

El 28/11/1987, en el centro poblado de Morochopampa, en el distrito de Ocros, miembros del PCP-SL 
interceptaron una carta enviada al Ejército Peruano de parte del presidente del comité de 
autodefensa Antonio Valer Cárdenas en la que coordinaba una reunión con ellos. Antonio, ignorando 
que la carta fue robada, salió de Jajamarca y se dirigió a Morochopampa, lugar donde los senderistas 
lo esperaban. Los senderistas lo asesinaron de 14 disparos de bala. En su entierro fue declarado 
héroe.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VALER CARDENAS, ANTONIO (MAE)

Año 1988 

��Caso: 1001453 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / CHACRAPUQUIO 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 200290

En 1988, a Chacrapuquio, en el distrito de San José de Ticllas, llegaron aproximadamente 250 
ronderos, de los cuales 60 estaban armados. Dos de ellos torturaron a Dionisio Espino Pariona (70) 
con patadas en el cuerpo durante tres horas. A consecuencia de ello, le salió un tumor en la cintura. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINOZA PARIONA, DIONISIO (TOR) 

��Caso: 1001527 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE VIÑACA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200287

En 1988, Rómulo Gallardo López, vecino del anexo San Juan de Viñaca, en el distrito de San José de 
Ticllas, fue intervenido en su domicilio por una patrulla de miembros del Ejército Peruano. Él se 
hallaba mal de salud y guardaba cama, pero los militares no le creyeron; lo obligaron a levantarse, lo 
golpearon con puñetazos y puntapiés y registraron su casa. En un momento cogieron dinero, pero los 
familiares de Gallardo reclamaron y se les devolvió. Gallardo fue puesto en libertad, aunque no hay 
detalles sobre las circunstancias. 

Víctimas Identificadas 
1 GALLARDO LOPEZ, ROMULO (TOR) 

��Caso: 1007027 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / QUINUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205118

En 1988, en Quinua, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres bien 
armados, detuvieron a un bus de pasajeros. Dos senderistas  procedieron a cotejar los nombres de 
los pasajeros con los de una lista, obligando a bajar a Víctor Escriba por haber sido rondero tiempo 



AYACUCHO 
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atrás y dándole muerte mediante la explosión de un cartucho de dinamita que dejó su cuerpo 
destrozado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA VILA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1013928 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ANDAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101130

En 1988, en Andamarca, distrito de Chiara, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Marcial 
Quispe Tineo y lo sacaron de su casa enmarrocado, junto a sus hijos David y Machi Quispe Unsebay. 
A éste último lo asesinaron con un disparo cuando salía de su casa. Mientras que David logró 
escapar de los senderistas. Finalmente, el cuerpo de Marcial Quispe Tineo fue encontrado en la 
puerta de la Iglesia, sin cabeza. Posteriormente, la cabeza fue encontrada cerca al lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE TINEO, MARCIAL (MAE)
2 (M) QUISPE UNSEBAY, MACHI (MAE)

��Caso: 1009943 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JOSE DE BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200298

El 10/02/1988 en el anexo de San José de Bellavista, distrito de San José de Ticllas, dos miembros 
del PCP-SL llegaron armados a la casa de Donato Cristan Alvites, obligándolo a acompañarlos para 
que participe en sus acciones. 

Víctimas Identificadas 
1 CRISTAN ALVITES, DONATO (REC)

��Caso: 1009944 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / CAYRAPACHI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200298

El 11/02/1988 en la comunidad de Cayrapachi, distrito de Santiago de Pischa, Donato Cristan Alvites 
fue ejecutado por militares procedentes de Laramate. El hecho ocurrió cuando la víctima se 
encontraba acompañando a un grupo de senderistas quienes lo habian reclutado previamente. A 
pesar que Donato Cristan logró esconderse en un hoyo, fue encontrado por los militares, quienes 
inmediatamente lo ejecutaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISTAN ALVITES, DONATO (MAE)

��Caso: 1008995 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / CAYRAPACHI 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 203712

Un sábado de mayo de 1988, en el camino entre el centro poblado de Compañía, Pacaycasa, y el 
centro poblado de Cayrapachi, Santiago de Pischa, un grupo de ronderos y militares detuvieron a 
Dacio Huarancca Chauca cuando regresaba a su casa. Al día siguiente llegaron a Cayrapachi, 
reunieron a la población y encerraron a algunos pobladores en el local de la escuela. Asimismo, 
ordenaron que se les proporcione alimentos y camas. Entre los detenidos se encontraban Dacio, 
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Félix Sulca, María Ishcas y Jacinta Huarancca Chauca. Los tres primeros fueron víctimas de torturas. 
Al amanecer del día lunes, los militares saquearon las viviendas y, finalmente, se llevaron Dacio y 
Felix con rumbo desconocido, mientras que María y Jacinta lograron huir. Desde entonces se 
encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARANCCA CHAUCA, JACINTA (DET) 
2 ISHCAS ---, MARIA (DET, TOR) 
3 (D) HUARANCCA CHAUCA, DACIO (DET, TOR, DES) 
4 (D) SULCA ---, FELIX (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1013998 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CCARHUASCHOCCE 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203226

En mayo de 1988, una medianoche, un grupo de desconocidos ingresó en la vivienda de Nicolás 
Quispe Guevara, encerraron a su esposa en una habitación y se llevaron a Nicolás. Ese mismo día 
también fueron secuestrados Vidal Vejar e Ismael Guevara, probablemente en circunstancias 
similares. Desde entonces no se sabe nada de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUEVARA ---, ISMAEL (SEC, DES) 
2 (D) QUISPE GUEVARA, NICOLAS (SEC, DES) 
3 (D) VEJAR ---, VIDAL (SEC, DES) 

��Caso: 1009746 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / CHIARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205314

Entre Junio y diciembre de 1988, en el pueblo de Chiara, miembros del PCP-SL asesinaron a Mauro 
Borda, quién era registrador civil del consejo Distrital. Sobre su cuerpo, que fue levantado más tarde 
por las autoridades se encontró material subversivo ilustrado con al hoz y el martillo, así como un 
cartel que decía "así mueren los traidores", posiblemente en alusión a la relaciones cordiales que 
mantenía la víctima con los policias del distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BORDA ---, MAURO (MAE)

��Caso: 1009908 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201550

El 04/06/1988, en el barrio Santa Ana, ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL, ingresaron a la 
vivienda de Octavio Paucar y encerraron en un cuarto a su esposa e hijos. Luego, sacaron a Paúcar  
de su domicilio y lo asesinaron esa misma noche. Su cuerpo fue encontrado en la puerta de la iglesia 
con una perforación de bala en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAUCAR CHAVEZ, OCTAVIO (MAE)

��Caso: 1006343 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202931
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El 03/07/1988, en Chiara, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL torturaron y asesinaron a 
Isidora García Jaulis. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA JAULIS, ISIDORA (TOR, MAE) 

��Caso: 1009334 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ANDARAJAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204006

El 25/07/1988 a las cinco de la tarde en Andarajay distrito de Acocro, ingresó un grupo de miembros 
del PCP - SL y secuestró a Víctor Torres Casaverde, llevándoselo con dirección al anexo de Quinuas. 
Al día siguiente los perpetradores regresaron a Andarajay diciendo que habían matado al "yana 
huma". Luego de un mes y medio el cadáver de Víctor fue encontrado en Quinuas, distrito de Acocro 
con signos de tortura, estrangulamiento, una herida de arma blanca y una herida de bala a la altura 
del corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES CASAVERDE, VICTOR (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1009339 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / YANACCACCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204000

A eso de las siete de la mañana del 29/07/1998, en el distrito de Ayacucho, Edilberto Fernández 
Ochante salió de su casa con dirección al Instituto donde estudiaba y no regresó más. Pasados dos 
meses, su cadáver fue encontrado, en estado de descomposición, en la quebrada de la localidad de 
Yanaccacca. Su cuerpo mostraba evidencias de haber sido acuchillado en el cuello. El 05/10/1998, 
fue sepultado en el cementerio de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ OCHANTE, EDILBERTO (SEC, MAE) 

��Caso: 1001394 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: Ejercito, Guardia Civil, PIP 
Testimonios: 200252

Entre agosto y setiembre de 1988, en San Juan de Carmen Alto, distrito de San José de Ticllas, 
miembros de las Rondas de Autodefensa de Rumichaca convocaron a una reunión. A las cinco de la 
tarde, llegaron miembros del Ejército Peruano y detuvieron a 13 personas, entre ellas a Víctor Peña 
Sauñe. Fueron trasladados a la base militar de Socos, donde permanecieron tres días, hasta que los 
llevaron a la comisaría de Huamanga, donde estuvieron siete días. Luego fueron trasladados a las 
instalaciones de la PIP en Huamanga, donde los recluyeron ocho días más. En los tres lugares Peña 
Sauñe fue cruelmente torturado antes de ser puesto en libertad. El 22/09/1988 falleció como 
consecuencia de las torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEÑA SAUÑE, VICTOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1001341 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, Guardia Civil, PIP 
Testimonios: 200080
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El 07/08/1988, Víctor Bautista Loayza fue detenido en una calle de la ciudad de Ayacucho por 
miembros del Ejército Peruano y conducido a una comisaría de la Guardia Civil. Allí permaneció 
recluido y sometido a torturas durante cuatro horas. Su nombre coincidía con el de una persona 
requisitoriada por terrorismo. Fue derivado a una dependencia policial de la PIP, donde permaneció 
15 días. En tres oportunidades fue llevado al cuartel militar Los Cabitos, e interrogado con torturas 
(colgaduras e inmersiones en agua). Le pedían nombres de mandos del PCP-SL. Gracias a una 
denuncia puesta por su padre, fue puesto en libertad. Antes firmó un documento donde reconocía 
que no había sido torturado. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA LOAYZA, VICTOR (DET, TOR) 

��Caso: 1009815 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTIAGO DE PISCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203319

El 08/08/1988, en Santiago de Pischa, distrito del mismo nombre, efectivos del Ejército Peruano, 
detuvieron a Paulino Vargas Ayala , pobladores de Michca y a otras personas no identificadas. Todos 
fueron conducidos a Huanchoy, anexo de Chincho (Angaraes, Huancavelica). Allí los ejecutaron a 
balazos. El cuerpo de Paulino, fue posteriormente hallado en ese lugar y enterrado por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS AYALA, PAULINO (DET, MAE) 

��Caso: 1001148 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ---- / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201422

El 14/08/1988, en la ciudad de Ayacucho, Felipe Oriundo Jeri, albañil y estudiante de la UNSCH, salió 
de su trabajo. Alrededor de las 7:30 p.m. se escucharon disparos de bala en las cercanías. Se 
encontró el cadáver de Felipe Oriundo cerca de una estación de combustible, en un descampado. Le 
habían disparado dos balazos en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIUNDO JERI, FELIPE (MAE)

��Caso: 1013273 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito, PIP 
Testimonios: 720024

En agosto de 1988, en el distrito de Ayacucho miembros de las Fuerzas Policiales, vestidos de civil, 
detuvieron en la vía pública a José Rubén García Palomino, acusándolo de haber participado en el 
asesinato de tres policías en Chamanapata. La víctima fue interrogada y torturada: le vendaron los 
ojos, le amarraron las manos, lo desvistieron, golpearon y lo sumergieron en agua con detergente. Al 
cuarto día de detención fue llevado al cuartel militar de la ciudad, en el camino le amarraron las 
rodillas con jebes de llantas y ataron sus manos a una soga que estaba amarrada a un auto para 
arrastrarlo hasta su destino. Al siguiente día soldados y policías lo llevaron a un lugar denominado 
Infiernillo, allí amenazaron con matarlo y asesinaron delante de él de un balazo en la sien  a otro 
detenido no identificado. Luego fue devuelto a la PIP, donde fue sometido a descargas eléctricas en 
el pecho y los testículos y lo sumergieron en un inodoro lleno de agua y heces; además fue testigo de 
la violación de una mujer no identificada. Luego José Rubén fue trasladado al penal Santiago Apóstol 
y sentenciado a dos años y seis meses de prisión. Salió en libertad en 1991. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA PALOMINO, JORGE RUBEN (DET, TOR) 
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��Caso: 1002107 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / PACAYCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201100

El 24/08/1988, aproximadamente 25 miembros del PCP-SL ingresaron a Pacaycasa, en el distrito del 
mismo nombre; entraron al domicilio de Teófilo Cabello Núñez, integrante de la ronda campesina de 
su distrito, lo apresaron y le amarraron las manos con el cable de una radio, mientras sus familiares 
eran encerrados en una habitación. En la plaza del distrito, Paulina Vílchez era asesinada por otros 
integrantes del PCP-SL. El cuerpo de Teófilo Cabello fue encontrado acuchillado cerca de su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABELLO NUÑEZ, TEOFILO (MAE)
2 (M) VILCHEZ ---, PAULINA (MAE)

��Caso: 1010646 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205361

El 29/08/1988 en el distrito de Tambillo, miembros del Ejército Peruano incursionaron y detuvieron a 
Agripina Angulo Mendoza, Víctor Cárdenas Navarro, Alejandro Cárdenas, Glicerio Gómez Ángulo y a 
un hombre de nombre Benito; a quienes maltrataron físicamente. En la noche obligaron a Agripina a 
cocinar para ellos y luego los confinaron a todos en una habitación. Al día siguiente continuaron los 
maltratos y Agripina se ofreció a llevarlos a donde miembros del PCP-SL guardaban explosivos; en el 
camino ella se arrojó a un huayco quedando malherida al fondo. Víctor Cárdenas, al intentar huir, fue 
capturado y conducido al lugar donde estaba Agripina siendo ejecutados los dos con armas de fuego. 
A los demás detenidos los liberaron y quemaron sus viviendas antes de retirarse. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS ---, ALEJANDRA (TOR) 
2 GOMEZ ANGULO, GLICERIO (TOR) 
3 (M) ANGULO MEMDOZA, AGRIPINA (TOR, MAE) 
4 (M) CARDENAS NAVARRO, VICTOR (TOR, MAE) 

��Caso: 1004798 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / CHACRAPUQUIO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200261

El 19/09/1988, a las tres de la tarde, 20 ronderos encapuchados incursionaron en la comunidad de 
Chacrapuquio, en el distrito de San José de Ticllas. Luego de convocar a una reunión en la plaza, 
comenzaron a maltratar a los pobladores, entre ellos Antonio Medrano. Les exigieron que entregaran 
alimentos, y a los sospechosos de pertenecer al PCP-SL los amenazaron con entregarlos a la base 
militar de Huanta. Felix Huayhua salió en defensa de Medrano y por ello recibió varios golpes de 
culata en la espalda hasta vomitar sangre; al ver esto, los ronderos se detuvieron y le exigieron 
dinero; luego lo dejaron y se fueron. No hay más información sobre otras víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAYHUA ALVITES, FELIX (TOR) 
2 MEDRANO GALINDO, ANTONIO (TOR) 

��Caso: 1000806 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SAN PEDRO DE CACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200022



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 124

La noche del 12/10/1988, un grupo aproximado de 200 miembros del PCP-SL ingresó a San Pedro 
de Cachi, en el distrito de Santiago de Pischa, y reunieron al pueblo en la plaza. Allí dieron muerte a 
Miguel Rojas Chuinquin (45), presidente de la APAFA del colegio San Pedro, y a Teófilo Yauli, 
empleado de mantenimiento de dicho colegio. Luego de esto, dinamitaron la planta eléctrica, 
incendiaron la municipalidad y robaron medicamentos de la posta médica. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS CHUINQUIN, MIGUEL (MAE)
2 (M) YAULI ---, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1004280 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SIMPAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200278, 200351, 200429, 200446 

El 24/11/1988, en la comunidad de Simpapata, distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL 
ahorcaron a Marcelina Janampa Gonzales. Asímismo, asesinaron a Saturnino Aguirre Quispe, 
Fortunato Aguirre Ccorahua y Amador Ccorahua Cáceres,  a quienes apedrearon, dispararon y les 
cortaron la boca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE CORAHUA, FORTUNATO (TOR, MAE) 
2 (M) AGUIRRE QUISPE, SATURNINO (TOR, MAE) 
3 (M) CCORAHUA CACERES, AMADOR (TOR, MAE) 
4 (M) JANAMPA GONZALES, MARCELINA (TOR, MAE) 

��Caso: 1006792 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / PALLCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202725

El 14/11/1988, aproximadamente a las dos de la tarde, miembros del PCP-SL empezaron a gritar de 
los cerros de Pallcca a una camioneta que venía con 15 pasajeros; les advertían que no pasaran, 
pero el vehículo siguió avanzando y estalló una mina que los senderistas habían colocado, 
presuntamente destinada a militares. Murieron  Julio Solier y 13 personas más. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOLIER TORRE, JULIO (MAT) 

��Caso: 1013279 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203347, 205370 

En noviembre de 1988, en el distrito de Santiago de Pischa, un hombre identificado y Víctor Huacachi 
Castillo, ambos directores de las escuelas del caserío Santa Rosa de Pihuan y el anexo de Atacocha, 
respectivamente, fueron detenidos por miembros del Ejército Peruano, acusados de participar en la 
matanza de pobladores de Anta. Los docentes fueron capturados en distintas circunstancias y 
llevados a la base militar de Rumihuasi. Luego, fueron trasladados a las bases militares de Quiqapata 
y Los Cabitos 51, ubicadas en la ciudad de Ayacucho. En ésas instalaciones fueron interrogados y 
torturados, además de ser obligados a asumir la culpabilidad por las acusaciones que se le imputaba. 
Fueron golpeados, amenazados de muerte, vendados los ojos por varios días, encerrados en 
habitaciones de medio metro cuadrado y donde no podían sentarse. Los padres de familia de las 
escuelas en las que trabajaban las víctimas pidieron su libertad y tras 27 días fueron abandonados en 
una cueva cercana al pueblo de Quinua. 

Víctimas Identificadas 
1 HUACACHI CASTILLO, VICTOR (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 125

��Caso: 1000906 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201393

Aproximadamente a las once de la noche del 22/11/1988, en Tambillo, distrito del mismo nombre, 
miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Mariano Callañaupa Navarro (53), secretario de la 
municipalidad. Luego, al de Antonio Cabrera Loayza (45), alcalde distrital, ambos fueron llevados 
luego al local municipal; en la madrugada, desnudaron a Antonio Cabrera y lo ahorcaron, luego le 
dispararon en la sien. A la mañana siguiente, los cuerpos de ambos fueron encontrados muertos, la 
cabeza de Antonio Cabrera estaba destrozada y sus dedos desollados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA LOAYZA, ANTONIO (TOR, MAE) 
2 (M) CALLAÑAUPA NAVARRO, MARIANO (MAE)

��Caso: 1009115 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203242

En diciembre de 1988, en el distrito de San Juan Bautista, Vidalina Lizana Luján desapareció. El 
27/12/1988, su padre, quien la visitaba semanalmente, se enteró que su hija no había asistido a 
clases varios días atrás. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LIZANA LUJAN, VIDALINA (DES)

��Caso: 1005220 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / JAJAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200088, 201709, 201713, 201719, 201720, 203496 

El 13/12/1988, en el centro poblado de Jajamarca, en el distrito de Ocros, 20 miembros de PCP-SL 
incursionaron alrededor de las cinco de la tarde; convocaron a una reunión en la plaza sacando a la 
fuerza a un total de 30 pobladores de sus viviendas, cogieron al presidente de la comunidad, Efraín 
Flores Quispe, y delante de todos le reprocharon su conducta y luego lo asesinaron disparándole una 
bala en la mano y otra en el pecho, después izaron una bandera del PCP-SL en un árbol de la plaza y 
reunieron a los pobladores en el local comunal donde les repartieron los productos de la tienda de 
Efraín Flores; esa mismo día asesinaron a Ángel Cisneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS ---, ANGEL (MAE)
2 (M) FLORES QUISPE, EFRAIN (MAE)

��Caso: 1004642 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201515, 205097 

El 14/12/1988, en el distrito de Chiara, un camión fue detenido por efectivos del Ejército Peruano a la 
altura del lugar denominado Toccto.  Fueron seleccionados cuatro personas, entre las que se 
encontraban Justiniano Tinco García, alcalde de Cayara, Fernandina Palomino Quispe y Antonio 
García Pariona, este último el conductor del vehículo. Luego los ejecutaron. Posteriomente, hicieron 
estallar los cadáveres y el vehículo con dinamitas. El resto de pasajeros huyeron ante lo ocurrido. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 126

1 (M) GARCIA PARIONA, ANTONIO FELIX (MAE)
2 (M) PALOMINO QUISPE, FERNANDINA (MAE)
3 (M) TINCO GARCIA, JUSTINIANO (MAE)

��Caso: 1002415 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201529

El 19/12/1988, un grupo de efectivos del Ejército Peruano, bajo el mando de un capitán de alias 
identificado, ingresó a la casa de Juan Laura Capcha, ubicada en el barrio Yuraq Yuraq, distrito de 
Ayacucho. Se lo llevaron detenido al cuartel de Quicapata. Los familiares fueron al cuartel, pero les 
negaron información. Acudieron luego al cuartel Los Cabitos 51, sin ningún resultado. Hasta el 
momento se desconoce su paradero. Un alférez les dijo a los familiares que Laura había sido 
ejecutuado, luego de ser torturado en el agua. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAURA CAPCHA, JUAN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002438 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201541

El 19/12/1988, en la ciudad de Ayacucho, el profesor Luis Martínez Gutiérrez,  quien se encontraba 
en esa ciudad realizando diligencias, fue interceptado y asesinado por dos sujetos vestidos de 
estudiantes escolares. Uno lo sujetó, mientras el otro le disparó dos balas: en la frente y  en el 
corazón. Luis Martínez murió instantáneamente. Luego de cuatro meses, los presuntos responsables 
fueron capturados, siendo uno de ellos identificado por un testigo ocular. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ GUTIERREZ, LUIS (MAE)

��Caso: 1004386 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ALLPAURCCUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200715, 203788 

El 19/12/1988, en Allpaurccuna, distrito de Pacaycasa, un grupo de ochenta miembros del PCP-SL 
armados con metralletas, cuchillos, pistolas y fusiles FAL, con la ayuda de delatores sacaron de sus 
casas a Joaquín Robles, Víctor Aucapuclla, Fortunato Aucapuclla y Román Pareja. A Román Pareja 
le dispararon a pocos metros de su casa. Los otros tres fueron conducidos a la plaza del pueblo y 
asesinados a balazos. Antes de retirarse, los senderistas saquearon la tienda de Joaquin Robles y se 
fueron gritando: «¡Viva Gonzalo, así mueren los cabezas negras!» 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUQAPUCLLA LAPA, FORTUNATO (MAE)
2 (M) AUQUPUCLLA ---, VICTOR (MAE)
3 (M) PAREJA SAYAS, ROMAN (MAE)
4 (M) ROBLES NARCIZO, JOAQUIN ROQUE (MAE)

��Caso: 1004131 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201533



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 127

El 28/12/1988, en la ciudad de Ayacucho, Julián Crispín Domínguez Espino regresaba  de uno de los 
locales de la UNSCH con su enamorada y, al parecer, cerca de unas instalaciones de Electrocentro 
(a la espalda del local de la residencia de estudiantes) explotaron dos petardos. A Domínguez Espino 
le cayeron en la cabeza trozos de metal de un poste de alta tensión, siendo herido de gravedad. A los 
pocos minutos, falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DOMINGUEZ ESPINO, JULIAN CRISPIN (MAT) 

Año 1989 

��Caso: 1000440 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200292

En 1989, en Chincho, distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL asesinaron a un hijo 
de la pareja de esposos Lucio Avilés Huamani y Sofia Tinco Tineo. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001245 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200740

En 1989, durante una batida llevada a cabo por el Ejército Peruano en el distrito de San Juan 
Bautista, en la ciudad de Ayacucho, los hermanos Marcelino y Máximo Bendezú Jeri murieron al ser 
alcanzados por disparos de bala al intentar escapar, cuando les dieron la voz de alto. En ese 
operativo también fue detenido otro de sus hermanos, Victor Bendezú Jeri, quien fue llevado al 
cuartel militar de Los Cabitos y luego desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BENDEZU JERI, VICTOR (DET, DES) 
2 (M) BENDEZU JERI, MARCELINO (MAE)
3 (M) BENDEZU JERI, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1004398 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ALLPAURCCUNA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200715, 200716, 201537 

Durante 1989, en el anexo de Allpaurccuna, distrito de Pacaycasa, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Victor Aguilar Cordero y a otras personas no identificadas. Actualmente se desconoce el 
paradero de Victor Aguilar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGUILAR CORDERO, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1005064 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200798



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 128

En 1989, los miembros del PCP-SL asesinaron en el distrito de Acocro, provincia de Huamanga, a 
Escolástico Gómez, en venganza por haber capturado  y entregado  a la base militar de Acocro a un 
senderista que fue a su casa a pedir comida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ ---, ESCOLASTICO (MAE)

��Caso: 1005065 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ---- / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200798

En 1989, en la provincia de Huamanga, miembros de las Rondas Campesinas o Comités de 
Autodefensa, secuestraron a Nazario Llamocca y lo torturaron. No se tiene mayores detalles sobrel 
hecho.

Víctimas Identificadas 
1 LLAMOCCA ---, NAZARIO (SEC, TOR) 

��Caso: 1009968 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SAN PEDRO DE CACHI 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 201093

En 1989 en el camino hacia el anexo de San Pedro de Cachi, distrito de Santiago de Pischa, una 
patrulla de ronderos capturó a Teófilo Sauñi Quispe, debido a que lo confundieron con un senderista. 
Con esta acusación los ronderos lo tuvieron secuestrado durante tres días y luego lo entregaron a la 
base militar de Huanta donde fue torturado todas las noches durante el tiempo que duró su detención. 
Cuando, unas semanas después, su hermana fue a preguntar por él, un soldado le pidió una guitarra 
a cambio de su libertad. Días después fue la madre a preguntar por su hijo y un soldado le contó que 
ya lo habían ejecutado. La familia nunca más supo nada de Teófilo Sauñi y tampoco vio el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SAUÑI QUISPE, TEOFILO (DET, SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1010992 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100704

En 1989, en la comunidad de Parccahuanca, distrito de  Acocro, miembros del PCP-SL asesinaron a  
Vicente Gengua López. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GENGUA LOPEZ, VICENTE (MAE)

��Caso: 1011204 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100754

En 1989, en el distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL condujeron a Marino 
Llactahuaman hacia la plaza del pueblo, donde lo asesinaron. El motivo fue por la negativa del joven 
a participar en acciones senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLACTAHUAMAN ---, MARINO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 129

��Caso: 1002789 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200776

El 03/01/1989, miembros del PCP-SL interceptaron al negociante Alberto Rodríguez Huamán entre la 
avenida Ramón Castilla y Ejército del distrito de San Juan Bautista - Huamanga, los senderistas le 
habían amenazado con anterioridad. La víctima fue asesinada luego en el barrio de Capillapata de un 
disparo por la espalda y otro en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ HUAMAN, ALBERTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004423 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / LAS NAZARENAS 
Responsables: Ejercito, PIP 
Testimonios: 200051

El 18/01/1989,  en el barrio de Las Nazarenas, en el distrito de Jesús Nazareno, miembros del 
Ejército Peruano y de la PIP detuvieron en su domicilio a Marco Antonio Huamani García, estudiante 
de la UNSCH, acusándolo de pertenecer a «Socorro Popular» del PCP-SL. Fue conducido al cuartel 
Los Cabitos 51 y a pesar de las gestiones realizadas por el Ministerio Público, Amnistía Internacional 
y otras organizaciones de derechos humanos, no se obtuvo información acerca de su situación. 
Hasta la fecha se conoce su paradero. Esa noche también fueron detenidos Américo Carlos León 
Ramírez y a un joven no identificado, ambos estudiantes de la UNSCH y amigos de Marco Huamani, 
el primero reapareció, mientras que del segundo se desconoce su situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 LEON RAMIREZ, AMERICO CARLOS (DET) 
2 (D) HUAMANI GARCIA, MARCO ANTONIO (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1009945 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PIP 
Testimonios: 200435

El 19/01/1989 en el distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, miembros del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio de Wilfredo Janampa Janampa y lo detuvieron. En su domicilio fue interrogado 
y golpeado. Después de amenazarlo con llevarse a su esposa e hija, le vendaron los ojos para 
llevarlo al cuartel Los Cabitos 51. Junto con Wilfredo Janampa detuvieron a otras personas no 
identificadas. Durante su permanencia en el cuartel fue torturado: lo tiraban al suelo, lo levantaban de 
los brazos, le daban patadas, lo llevaron al borde de un precipicio con la intención de tirarlo, por un 
espacio de dos horas lo golpearon con un palo en los pies y en las nalgas, le palanquearon los 
brazos hacia atrás. También recibió descargas eléctricas, junto con él permanecieron detenidas y 
fueron torturadas otras seis personas provenientes de Huanta. En este lugar también se encontraba 
detenido Victor Huamán Gosme. Al cabo de seis días, Wilfredo y los otros seis detenidos fueron 
trasladados a la PIP. Aquí las torturas consistian en golpes. Después de 15 días de permanencia 
Wilfredo Janampa fue trasladado a la cárcel, donde estuvo recluído 20 meses. Finalmente en 1990 
salió en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN GOZME, VICTOR (DET, TOR) 
2 JANAMPA JANAMPA, WILFREDO (DET, TOR) 

��Caso: 1001312 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 130

Responsables: Ejercito
Testimonios: 200060

El 24/01/1989,  en Purupuru, centro poblado de Anchachuasi, miembros del Ejército peruano 
detuvieron a José Gabriel Condeña Meneses en su domicilio. Lo subieron a una camioneta blanca y 
se lo llevaron con rumbo desconocido. Horas antes, en la madrugada de ese día, los mismos 
perpetradores habían allanado la casa que la familia Condeña Meneses tenía en Ayacucho,  donde 
torturaron a los hermanos Wilber y Socorro Condeña Meneses para que les dijeran el paradero de 
José Gabriel. José Gabriel Condeña Meneses se encuentra desaparecido hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDEÑA MENESES, SOCORRO (TOR) 
2 CONDEÑA MENESES, WILBER (TOR) 
3 (D) CONDEÑA MENESES, JOSE GABRIEL (DET, DES) 

��Caso: 1001430 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200308

El 29/01/1989, en Secchapampa, distrito de Chiara, los militares realizaron una batida en la cual 
detuvieron a los hermanos Epifanio y Teófilo Cisneros Cuadros. Fueron conducidos a la base de 
Pampa Cangallo y posteriormente trasladados al cuartel de Quicapata. Desde entonces siguen 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CISNEROS CUADROS, EPIFANIO (DET, DES) 
2 (D) CISNEROS CUADROS, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1006687 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203763

El 29/01/1989, en la ciudad de Ayacucho, Alipio Velarde Luque se encontraba en su domicilio de la 
urbanización Basilio Auqui, cuando irrumpieron dos miembros del PCP-SL encapuchados, portando 
revólveres y guantes. Éstos le preguntaron por su hermano. Desde la cocina, su madre dijo que su 
otro hijo estaba en San Miguel. Como Alipio no respondió, uno de los senderistas le disparó en la sien 
y luego lo remató con otro un disparo en la cabeza. La madre de Alipio fue a la PIP y a la Fiscalía 
para realizar el levantamiento del cadáver. Después llevaron a la víctima a la morgue del Hospital de 
Huamanga para hacerle la autopsia. Finalmente, lo enterraron en el cementerio de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELARDE LUQUE, ALIPIO (MAE)

��Caso: 1004814 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100187

El 30/01/1989,  un grupo de hombres armados ingresó a la casa de Juvenal Farfán Anaya, ubicada 
en Ayacucho (Huamanga),  y asesinó a su esposa Eldelisa Gonzáles,con una bala en la cabeza,  a 
su hijo Juvenal Farfán,  de un disparo en la boca y a su hija Julia Farfán, de un disparo en la mano y 
otro en la cabeza. Juvenal Farfán también fue asesinado de varios disparos en el cuerpo,  después 
de una pelea con los perpetradores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FARFAN ANAYA, JUVENAL (MAE)
2 (M) FARFAN GONZALES, JULIA (MAE)
3 (M) FARFAN GONZALES, JUVENAL (MAE)
4 (M) GONZALES ALVA, ELDELISA ORCILIA (MAE)
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��Caso: 1001664 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200150

En fecha no precisada de 1989, en la ciudad de Ayacucho, Silvano Huamaní Tineo fue detenido por 
miembros del Ejército Peruano provenientes del cuartel de Los Cabitos, los que entraron 
violentamente en su casa. Permaneció retenido por un día, acusado de ser terrorista, y fue torturado. 
Al día siguiente fue puesto en libertad, gracias a la ayuda de un abogado de la Fiscalía. 

Víctimas Identificadas 
1 HUMANI TINEO, SILVANO (DET, TOR) 

��Caso: 1004624 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables:  
Testimonios: 200445

En febrero de 1989, miembros del PCP- SL prendieron fuego al local de la municipalidad del distrito 
de San Juan. En ese preciso momento, caminaba cerca al  local del municipio,  Leonel Arones 
Palomino y el fuego alcanzó a quemarlo.  Sus familiares lo condujeron al hospital de Huamanga, 
lugar donde fue atendido. 

Víctimas Identificadas 
1 ARONES PALOMINO, LEONEL (LES)

��Caso: 1004625 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200445

En febrero de 1989, en el distrito de San Juan Bautista, miembros del PCP-SL incendiaron el local de 
la municipalidad. Consecuencia de ello, Leonel Arones Palomino, que transitaba cerca del lugar, 
resultó herido,  por lo que fue internado en el hospital. Al día siguiente, miembros de la PIP, al mando 
de un mayor identificado, allanaron su domicilio, redactaron un documento en el que pretendían 
involucrarlo en el atentado del municipio;   pero no fue firmado. Luego, los policías, se dirigieron al 
hospital donde se encontraba internado Leonel Arones y lo golpearon. Después de cuatro días, la 
fiscalía intervino en el caso y después de un proceso judicial; Leonel fue declarado inocente del 
atentado contra el municipio. 

Víctimas Identificadas 
1 ARONES PALOMINO, LEONEL (TOR) 

��Caso: 1011172 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / MOLINOS 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 200831

En febrero de 1989,en el camino de Molinos, distrito de Santiago de Pischa, miembros del Comité de 
Autodefensa de Santo Tomás de Pata capturaron a Vidal Felix Vargas Enciso (22) y a José Antonio 
Solorzano Gastelu (16). Los capturados fueron llevados a una base del Ejército Peruano. Después  
de cuatro días fueron ubicados en dicha dependencia militar por sus familiares, sin embargo, no se 
les permitía su libertad. Tenían claros signos de tortura. Desde entonces se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
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1 (D) SOLORZANO GASTELU, JOSE ANTONIO (DET, TOR, DES) 
2 (D) VARGAS ENCISO, VIDAL FELIX (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000536 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203205

El 12/02/1989, en el distrito de Acocro, los esposos Nevardo Enríquez Anyosa y Felicitas Bendezú 
Cervantes fueron asesinados por PCP-SL. La pareja fue sacada de su casa con las manos 
amarradas y también sus menores hijos fueron amarrados al interior de la vivienda. Los cuerpos 
fueron encontrados en una chacra aledaña, con cortes en la cara y cuello y con golpes en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENDEZU CERVANTES, FELICITAS (MAE)
2 (M) ENRIQUEZ ANYOSA, NEVARDO ROMULO (MAE)

��Caso: 1013562 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202920

El 19/02/1989, a las tres de la tarde, en el distrito de Socos, 40 miembros del PCP-SL asesinaron a 
Tomás Tupia Janampa (54), gobernador. Ese mismo día le dieron 50 latigazos como tortura a 
Francisco Rider. 

Víctimas Identificadas 
1 RIDER ---, FRANCISCO (TOR) 
2 (M) TUPIA JANAMPA, TOMAS (MAE)

��Caso: 1002326 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / CHACRAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200261, 200262, 200263, 200266, 200268, 200269, 200270 

Los pobladores de la comunidad de Chacapuquio, distrito de San Jose de Ticllas, pernoctaban en las 
quebradas de las alturas de la comunidad debido a las constantes incursiones del PCP-SL en la 
zona. La madrugada del 22/02/1989, un grupo de senderistas ingresó a Chacapuquio distrito de San 
José de Ticllas y sacó de sus domicilios a Fortunato Taco Palomino, presidente de la comunidad, a 
Victor Taco Palomino, tesorero de la comunidad, a Valeriano Huayhua y a Juvenal Taco, encargado 
de hacer rezar a la población. Las cuatro víctimas fueron sacadas de sus domicilios y luego 
asesinadas. Los cuerpos fueron degollados. Algunos cuerpos presentaban el cráneo destrozado 
aparentemente a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYHUA ALBITES, VALERIANO (TOR, MAE) 
2 (M) TACO PALOMINO, FORTUNATO (TOR, MAE) 
3 (M) TACO PALOMINO, VICTOR (TOR, MAE) 
4 (M) TACO PARIONA, JUVENAL (TOR, MAE) 

��Caso: 1002845 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SANTA CRUZ DE CAMPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200272

El 22/02/1989,  miembros del  PCP-SL incursionaron en Santa Cruz de Campi, distrito de San José 
de Ticllas, y sacaron de su domicilio a Leonardo Conde Peña, lo amarraron y lo obligaron a que 
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entregara dos granadas que a su vez,  le habían sido entregadas por el ejército  por ser rondero. 
Luego,  lo asesinaron de un corte en la nuca. Esa misma noche, asesinaron también a Valerio Peña, 
quien  era autoridad de Campi y rondero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDE PEÑA, LEONARDO (MAE)
2 (M) PEÑA ---, VALERIO (MAE)

��Caso: 1009730 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203201

En marzo de 1989, en Acocro, distrito del mismo nombre, 80 miembros de las rondas de Autodefensa 
de Pichiwilca, algunos encapuchados y otros con los rostros pintados, armados con escopetas y 
cuchillos, secuestraron a 16 pobladores. Entre ellos estaba Bernardo Palomino Marapi, David Quispe 
y Pablo Huaman. Todos ellos fueron conducidos hacia Parccahuanca, en el distrito de Acocro y luego 
hacia el distrito de Acos Vinchos con el objetivo de buscar senderistas. Mientras permanecieron con 
los ronderos fueron constantemente sometidos a maltratos físicos como forma de castigo. Al cabo de 
un mes, 11 personas retornaron, mientras que 5 continuan desaparecidos. Bernardo Palomino murió 
al cabo de un tiempo a consecuencia de los golpes que recibió de parte de los ronderos. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN ---, PABLO (SEC, TOR) 
2 QUISPE ---, DAVID (SEC, TOR) 
3 (M) PALOMINO MARAPI, BERNARDO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1011046 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100543

En marzo de 1989, en el distrito de San Juan Bautista, cuatro miembros encapuchados deL PCP-SL 
asesinaron a cuatro integrantes identificados de la familia Barrientos Gutiérrez, después de haberlos 
golpeado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVALA ARANGO, ANDRES (MAE)
2 (M) BARRIENTOS GUTIERREZ, ANA VICTORIA (MAE)
3 (M) GUIA DE LA CRUZ, ARMANDO (MAE)
4 (M) GUTIERREZ DE LA CRUZ, PAULINA (MAE)

��Caso: 1008899 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205309

El 23/03/1989, en el distrito y ciudad de Ayacucho, seis miembros del PCP-SL ingresaron 
violentamente al domicilio de Gregorio Armando Meneses Simbrón, cuando éste se encontraba 
descansando junto a su familia y su madre María Natividad Simbrón Sulca. Los perpetradores le 
dispararon al cuerpo y lo golpearon. Cuando Natividad Simbrón vio a su hijo mal herido pidió auxilio; 
pero ninguno de los vecinos acudió y un miembro del PCP-SL le disparó en el brazo. Meneses 
Simbrón logró escapar a la casa del vecino. Los heridos fueron atendidos en el hospital de 
Huamanga. Esa noche los miembrosdel PCP-SL también asesinaron a tres jóvenes no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 MENESES SIMBRON, GREGORIO ARMANDO (LES)
2 SIMBRON SULCA, MARIA NATIVIDAD (LES)
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��Caso: 1009996 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203493

El 18/04/1989, en el distrito de Ayacucho, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Francisco 
De la Cruz Flores y después de encerrar a su esposa e hijos en una habitación, lo asesinaron de un 
balazo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ FLORES, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1003193 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 200373

El 20/04/1989, Olga Ramirez Galván (16) fue detenida por cuatro miembros de la Policìa Nacional 
que ingresaron en su vivienda en San Juan Bautista. Los policias, con los rostros cubiertos de 
rojo, quisieron detener a Emilia Galván de Ramírez, pero ante las súplicas de su hija, Olga Ramírez, 
detuvieron a ésta, a quien se presume dirigieron al cuartel  Los Cabitos. No  permitieron a sus 
familiares solicitar información sobre el estado de la víctima. Hasta el momento se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMIREZ GALVAN, OLGA (DET, DES) 

��Caso: 1000979 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201444

El 08/06/1989, a las cuatro de la mañana, en la ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL 
encapuchados ingresaron al domicilio del ingeniero Wilfredo Hermoza, militante del APRA, que 
trabajaba como funcionario del Ministerio de Agricultura. Uno de los senderistas llegó hasta su cama 
e hizo que se ponga de pie mientras le apuntaba al pecho con un arma de fuego. Su esposa quiso 
saber la razón, pero junto con su hijo mayor fue obligada a permanecer quieta y sin mirar. Había 
senderistas armados apostados en distintos puntos de la casa; algunos se dedicaron a saquear la 
tienda de la familia. Hermoza fue sacado de su vivienda a empujones. Luego de un breve lapso, sus 
familiares oyeron un disparo; al salir, encontraron a la víctima abaleado en la cabeza sobre la cancha 
deportiva. En 1992, tres senderistas detenidos reconstruyeron los hechos y se estableció que el móvil 
de los victimarios fue vengarse de Hermoza por haber "hecho llevar gente". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HERMOZA BERMEJO, WILFREDO (MAE)

��Caso: 1002505 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ORCASITAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201179

El 14/05/1989 en Orcasitas, distrito de Pacaycasa,  unos 50 miembros del PCP-SL, varones y 
mujeres, ingresaron a la casa de Aurelio Quispe Nuñez como a las nueve de la noche.  Sacaron a 
Aurelio de su cama y le amordazaron junto con su esposa, Teresa López  Cerrón; los llevaron por la 
fuerza hacia una quebrada cercana denominada Puchuqyacu. En el camino arrebataron a Teresa un 
hijo de cuatro  meses y lo tiraron al suelo, éste fue recogido por los hijos mayores de la pareja que les 
seguían. Cuando llegaron a la quebrada mencionada, en presencia de los hijos, asesinaron a Aurelio 
con un cuchillo y lo remataron a palazos, Teresa también fue acuchillada. Mientras, el resto de los 
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senderistas saqueó el domicilio de las víctimas y otras casas del pueblo, llevándose ropa, frazadas y 
alimentos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ CERRON, TERESA (TOR, MAE) 
2 (M) QUISPE NUÑEZ, AURELIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001188 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / JASANDAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201091, 201332, 201337, 201340, 201437, 201438, 203919 

El 15/05/1989, en la comunidad de Ccasanccay, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL 
encapuchados, vestidos de militares, con armas de fuego, cuchillos y palos al llegar, se identificaron 
como una patrulla proveniente de la base militar de Santo Tomas de Pata, del distrito de Angaraes y 
convocaron a una asamblea. Luego de convocar a algunos pobladores y de sacar a otros de sus 
domicilios por medio de gritos, muchos fueron echados en el suelo de la plaza y golpeados como 
represalia. Las mujeres y los niños fueron encerrados en una casa abandonada. Mientras, 15 
personas identificadas fueron asesinadas en la plaza a balazos y cuchilladas.  Una de ellas, Marcela 
Yupanqui Inga, fue además torturada introduciéndole un cuchillo en la boca, le cortaron las orejas, la 
golpearon y luego la mataron de un disparo. Antes de retirase de la comunidad, los senderistas 
incendiaron las casas de tres pobladores y saquearon casas y tiendas. El saqueo fue encabezado por 
un mando senderista identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR ---, HONORATO (MAE)
2 (M) ALARCON ATAUCUSI, FERNANDO (MAE)
3 (M) ALARCON ATAUCUSI, FORTUNATO (MAE)
4 (M) ALARCON FLORES, TEOFILO (MAE)
5 (M) ATAUCUSI FLORES, TORIBIO (MAE)
6 (M) CHOQUECAHUA ---, ANDRES (MAE)
7 (M) CHOQUECAHUA YUPANQUI, TEODORO (MAE)
8 (M) JORGE ---, JULIO (MAE)
9 (M) JORGE SICHA, MAXIMILIANO (MAE)
10 (M) SICHA YUPANQUI, VICTOR (MAE)
11 (M) SOTO ---, CELESTINO (MAE)
12 (M) SOTO SICHA, GERARDO (MAE)
13 (M) TACAS CHOQUECAHUA, JOSE (MAE)
14 (M) VALERIANO MALDONADO, AGUSTIN (MAE)
15 (M) YUPANQUI INGA, MARCELA (TOR, MAE) 

��Caso: 1002050 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201049

El 17/05/1989, en la ciudad de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Dante Landeo 
Sulca (17), estudiante escolar, y otro joven no identificado, a la salida de un local de videos. Los 
rostros de ambos fueron cubiertos para subirlos a una camioneta. Se dice que Landeo Sulca murió en 
el cuartel, luego de ser golpeado. No se ha encontrado su cuerpo. Del otro detenido no hay 
información.

Víctimas Identificadas 
1 (D) LANDEO SULCA, DANTE (DET, DES) 

��Caso: 1011006 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / CCECHCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200028
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El 22/05/1989, aproximadamente a las cuatro am. en Ccechcca, Tambillo, un grupo de alrededor de 
30 miembros del PCP-SL incursionaron en el mencionado centro poblado y se dividieron para sacar a 
las siguientes personas de sus domicilios: Gregorio Tito Cuba (29), Filomeno Santiago Paredes, 
Teofilo Eslava y Alejandro Atauje Ancuya. Los llevaron a la plaza y allí aseguraron a los vecinos que 
regresarían en 2 semanas, sin embargo, los cuatro continuan desaparecidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ATAUJE ANCUYA, ALEJANDRO (SEC, DES) 
2 (D) ESLAVA ---, TEOFILO (SEC, DES) 
3 (D) SANTIAGO PAREDES, FILOMENO (SEC, DES) 
4 (D) TITO CUBA, GREGORIO (SEC, DES) 

��Caso: 1002801 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200001, 200007, 200009, 200018, 202722, 203224, 203227, 203235 

Entre el 23 y el 26/05/1989, miembros del PCP-SL incursionó en Seccelambras, Pampamarca, 
Pumapucro, Ichucancha, Pucuhuillca, Cuchicancha, Manco Capac y otras comunidades del distrito de 
Acocro, de donde secuestraron a más de 20 comuneros varones y jóvenes. Modesto de la Cruz y 
Ambrosio Vargas pudieron regresar al poco tiempo, pues enfermaron del estómago mientras iban con 
los senderistas. Otros habrían sido llevados por varios pueblos y presenciado enfrentamientos con las 
FFAA, en los cuales la mayoría fueron capturados. Algunos reaparecieron pero otros están 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 BADAJOZ BAUTISTA, FILOMENO (SEC)
2 BAUTISTA ---, VILCHEZ (SEC)
3 BAUTISTA SALVATIERRA, JULIO (SEC)
4 BEDRILLAMA GASTELU, MARIANO (SEC)
5 BEDRIÑANA ---, DONATO (SEC)
6 BEDRIÑANA ---, FLORENTINO (SEC)
7 CUYA ---, ALEJANDRO (SEC)
8 CHAVEZ ---, RODICINDO (SEC)
9  DE LA CRUZ ---, MAURO (SEC)
10  DE LA CRUZ BAUTISTA, MODESTO (SEC)
11 ESCRIBA PILLACA, AGUSTIN (SEC)
12 ESCRIBA PILLACA, MAXIMO (SEC)
13 FLORES DE LA CRUZ, AMADOR (SEC)
14 GASTELU ---, MARCIAL (SEC)
15 GOMEZ CUBA, ALEJANDRO (SEC)
16 GUEVARA CALLAÑAUPA, NARCISO (SEC)
17 PILLACA BADAJOS, EDMUNDO (SEC)
18 PILLACA DE LA CRUZ, ALEJANDRO (SEC)
19 PILLACA DE LA CRUZ, FRANCISCO (SEC)
20 QUISPE GUEVARA, NICOLAS (SEC)
21 ROJAS ---, JULIO (SEC)
22 ROJAS ---, LUCIO (SEC)
23 VARGAS BAUTISTA, AMBROSIO (SEC)
24 VARGAS CALLAÑAUPA, SERGIO ALBERTO (SEC)
25 VEGA MENDOZA, VIDAL (SEC)
26 (D) BAUTISTA ---, VICTOR (SEC, DES) 
27 (D) MARTINEZ RODRIGUEZ, HILARIO (SEC, DES) 

��Caso: 1014604 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 102117, 205256 

El 29/05/1989 en el distrito de Ayacucho, miembros de un grupo sin determinar asesinaron a  Marcial 
Capelleti.

Víctimas Identificadas 
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1 (M) CAPELLETI ---, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1004272 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Ejercito, Fuerzas del orden 
Testimonios: 201795

El 05/06/1989, Vicenta Torres Fernández, directora del Jardín de Niños Nº426 de Pomatambo, fue 
detenida por miembros del Ejército Peruano y FFOO cuando se encontraba en su domicilio junto a su 
esposo e hijos, en la ciudad de Ayacucho. A su vez, fue detenido su cuñado Medardo Remón 
Tenorio, estudiante de Obstetricia, de la Universidad de Huamanga. Vicenta Torres había sido 
amenazada anteriormente por sujetos desconocidos, que la señalaron  como soplona. Su esposo, 
Florentino  Fierro, fue amenazado por el PCP-SL, que adujo  el abandono de su domicilio, 
previamente a los hechos. Hasta la fecha no se conoce la ubicación de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) REMON TENORIO, MEDARDO (DET, DES) 
2 (D) TORRES FERNANDEZ, VICENTA (DET, DES) 

��Caso: 1014605 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205256

El 06/06/1989 aproximadamente a las 7:30, en el distrito de Ayacucho miembros del PCP-SL 
asesinaron a Walter Augusto Escarcena Munaylla, miembro de la Policía Nacional, cuando se 
encontraba prestando servicio en el paradero a Huanta. Dos personas se acercaron a la víctima para 
preguntarle la hora y esta al descuidarse recibió dos impactos de bala, uno en la cara y otro en la 
cabeza. Los responsables emprendieron la huida en un carro toyota color rojo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCARCENA MUNAYLLA, WALTER AUGUSTO (MAE)

��Caso: 1001271 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / CHUMBES 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201706

El 10/06/1989, a las dos de la mañana, en el anexo de Colpa (hoy centro poblado menor de 
Chumbes), distrito de Ocros, Antonio Pareja Nina fue sacado de su casa por la fuerza por los Sinchis 
y llevado a una base, donde fue interrogado y luego liberado. Dos días después fue secuestrado de 
su casa por un grupo de personas no identificadas, y se le encontró muerto de una puñalada en el 
corazón en un lugar conocido como Usa Peccana, en el distrito de Ocros. Su esposa sospecha que 
fueron los mismos Sinchis quienes lo asesinaron, para evitar que vaya a quejarse con los 
senderistas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAREJA NINA, ANTONIO (DET, MAE) 

��Caso: 1001320 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200012

El12/06/1989, Judith Huaynalaya García (18) se dirigía de Seccelambras, en el distrito de Acocro, 
hacia la ciudad de Ayacucho. La camioneta en la que viajaba se detuvo en Pichusccata, distrito 
deTambillo, y, debido al exceso de peso, el conductor pidió a un grupo de pasajeros que hicieran un 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 138

trecho a pie. Judith Huaynalaya bajó para caminar, pero se quedó a la zaga de los demás viajeros; 
fue así que apareció un grupo de militares de la base de Tambillo. Los testigos sólo escucharon 
disparos. El cuerpo de Judith fue encontrado por su hermana menor; yacía en la quebrada de 
Pichusccata.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYNALAYA GARCIA, JUDITH (MAE)

��Caso: 1000644 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / MOLINOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200407, 203711 

El 23/06/1989 aproximadamente a las once de la noche, en parte baja de la comunidad de Los 
Molinos, distrito de Santiago de Pischa, aproximadamente 100 miembros del PCP-SL, armados y 
algunos con pasamontañas llegaron disparando indiscriminadamente cuando los pobladores se 
encontraban celebrando el día de San Juan. La población huyó como pudo y muchos se ocultaron en 
los peñascos de los cerros. Al día siguiente, encontraron a tres personas muertas: Humberto Quispe 
Sacsara quien fue encontrado colgado y descuartizado, Eusebio Rodriguez Torres quien fue 
degollado y Aurelio Chuca Rupay. Algunas viviendas estaban incendiadas, habían robado el ganado 
de algunos pobladores e intentado derrumbar la escuela con picos pues allí funcionó por algunos 
meses una base militar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAUCA RUPAY, AURELIO (MAE)
2 (M) QUISPE SACSARA, HUMBERTO (TOR, MAE) 
3 (M) RODRIGUEZ TORRES, EUSEBIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001676 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200322

El 24/06/1989, en la ciudad de Ayacucho, entre las ocho y nueve de la noche, una persona con el 
rostro cubierto ingresó a la casa de Angélica Oriundo Chávez. Otras cuatro personas, con capuchas 
rojas y negras, se quedaron fuera de la casa. El sujeto que ingresó se había identificado como agente 
de la PIP, y les comunicó que Angélica Oriundo tenía una denuncia y se la llevarían detenida. Al día 
siguiente, su madre salió a buscarla y la encontró muerta debajo de una piedra, en las cercanías de 
una estación de combustibles llamada "Ayacucho", con un letrero que decía: «Así mueren los 
soplones».

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIUNDO CHAVEZ, ANGELICA (SEC, MAE) 

��Caso: 1008642 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 205094

El 28/06/1989, en el distrito de Ayacucho, seis efectivos de la Policía Nacional, detuvieron a José 
Carlos Mansilla Morales y a su hermano Alexander. Ambos fueron trasladados en un vehículo oficial 
hasta el local de la ex- policia de investigaciones.  La madre de las víctimas fue a averiguar sobre la 
situación de sus hijos al local de la policía, y le dijeron que pronto le informarían los motivos por los 
cuales sus hijos fueron detenidos. Desde esa fecha los hermanos Mansilla Morales se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MANSILLA MORALES, ALEXANDER (DET, DES) 
2 (D) MANSILLA MORALES, JOSE CARLOS (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 139

��Caso: 1013955 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / TINTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201181

El 03/07/1989, a la media noche, en el anexo de Tinte, distrito de Tambillo entraron a las casas de 
varios pobladores y los asesinaron, incendiaron un tractor y se retiraron. Esa noche murieron siete 
personas. A algunos, como Marcelino Alcarraz Hinostroza, les pidieron su libreta electoral y su dinero 
antes de degollarlos con cuchillos.  Los senderistas eran varones y mujeres y hablaban quechua y 
castellano.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCARRAZ HINOSTROZA, MARCELINO (MAE)
2 (M) ALCARRAZ NORIEGA, ZENON (MAE)
3 (M) FLORES ---, RAYDA (MAE)
4 (M) HUARANCCAY ---, PIO (MAE)
5 (M) MIRANDA FLORES, EUSEBIO (MAE)
6 (M) QUISPE PIZARRO, PEDRO (MAE)

��Caso: 1000328 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201386

El 06/07/1989, en la ciudad de Ayacucho, entre las diez y las once de la noche, un número no 
determinado de personas encapuchadas ingresó a la fuerza al domicilio de la familia Mujica 
Bermúdez, y pidieron los documentos de los varones mayores, a quienes reunieron en el primer piso 
de la casa, donde empezaron a torturarlos. Se escucharon disparos y gritos; cuando se retiraron los 
perpetradores, los familiares de las víctimas encontraron al padre, Juan Mujica Fernández, y al hijo, 
Juan Mujica Bermúdez, moribundos. El segundo hermano, Manuel fue estrangulado y le habían 
golpeado la cabeza con una piedra. Los asesinos además saquearon la casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUJICA BERMUDEZ, JUAN (TOR, MAE) 
2 (M) MUJICA BERMUDEZ, MANUEL (TOR, MAE) 
3 (M) MUJICA FERNANDEZ, JUAN DE DIOS (TOR, MAE) 

��Caso: 1015093 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200007, 202722 

El 18/07/1989, en el distrito de Acocro, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a siete personas 
entre los que estaban Máximo Escriba y Alejandro Pillaca, quienes habían sido secuestrado por el 
PCP-SL dos meses antes. Fueron recluidos en la Base Militar de Sacharaccay, distrito de Anco. Las 
dos personas mencionadas fueron torturadas. Todos fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 BADAJOZ LOAYZA, ZACARIAS (DET) 
2 ESCRIBA PILLACA, AGUSTIN (DET) 
3 ESCRIBA PILLACA, MAXIMO (DET, TOR) 
4 FLORES DE LA CRUZ, AMADOR (DET) 
5 GOMEZ CUBA, ALEJANDRO (DET) 
6 PILLACA BADAJOS, EDMUNDO (DET) 
7 PILLACA DE LA CRUZ, ALEJANDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1015099 

Año: 1989



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 140

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ANDARAJAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204007

En agosto de 1989, en Andarajay,  provincia de Acocro, miembros del PCP-SL reclutaron a Tomás 
Llamoca Torres, Filomeno Aguirre Soto y otros pobladores  quienes fueron obligados a acompañarlos 
en acciones senderistas. Posteriormente fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 AGUIRRE SOTO, FILOMENO (REC)
2 LLAMOCCA TORRES, TOMAS (REC)

��Caso: 1001574 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200358, 200779 

El 25/08/1989, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, cuatro efectivos de las 
Fuerzas Armadas, vestidos con uniforme de la Guardia Civil, pero encapuchados y armados con 
ametralladoras, ingresaron por el techo de la vivienda de los hermanos Juan y Lino Andrés Quispe 
Huamán, quienes fueron detenidos, y conducidos al cuartel de Quicapata. Los padres de las víctimas 
luego de enterarse que sus hijos estaban en el cuartel, solicitaron la libertad; pero los militares lo 
negaron; encontrándose desaparecidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE HUAMAN, JUAN (DET, DES) 
2 (D) QUISPE HUAMAN, LINO ANDRES (DET, DES) 

��Caso: 1002296 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200376

El 23/08/1989, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, Teófilo Carrión Jaulis 
fue intervenido por efectivos de la Policía Nacional, quienes se lo llevaron detenido a bordo de un 
automóvil sin placas. Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARRION JAULIS, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1002013 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200363

El 26/08/1989, en la ciudad de Ayacucho, Lorenzo Curi Yupanqui fue sacado a la fuerza de su 
domicilio por miembros del Ejército Peruano. Se lo llevaron en un vehículo militar al cuartel Los 
Cabitos. Hasta el día de hoy se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CURI YUPANQUI, LORENZO (DET, DES) 

��Caso: 1015702 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ANDARAJAY 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 204007



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 141

El 02/09/1989, en el distrito de Acocro, se dió un enfrentamiento entre miembros del PCP-SL e 
integrantes del CAD en el anexo de Seccelambras. Tomás Llamocca (21) fue capturado por los 
ronderos, quienes los llevaron a Urpay. De, allí fue entregado a los militares en Pantipampa, donde 
quedó detenido; días después fue trasladado a Huamanga. Desde entonces, se encuentra en 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LLAMOCCA TORRES, TOMAS (DET, DES) 

��Caso: 1003347 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200378

El 05/09/1989,  en el distrito de San Juan Bautista en Ayaycucho,  un grupo de efectivos militares 
detuvo a Jesús Huamaní que se encontraba en el domicilio de una vecina. Fue conducido al cuartel 
militar de Ayacucho. Su madre lo buscó por todas las dependencias militares e hizo denuncias ante 
diversas autoridades, pero no  logró  ningún resultado. Hasta el día de hoy se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI VILLAVICENCIO, JESUS (DET, DES) 

��Caso: 1004360 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200433, 201467 

El 08/09/1989,  miembros de Ejército Peruano, ingresaron violentamene al domicilio de Martha 
Crisostomo García y la sacaron a la fuerza. A media cuadra de su casa, la ejecutaron 
extrajudicialmente. Se presume que la mataron por ser testigo de la matanza de Cayara, el 14 de 
mayo de 1988. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISOSTOMO GARCIA, MARTHA (MAE)

��Caso: 1004626 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 200445

El  14/09/1989, fuerzas combinadas de la Policía y del Ejército allanaron el domicilio de los hermanos 
Leonel y Carlos Arones Palomino en el distrito de Ayacucho, los detuvieron y llevaron al local de la 
Policía Nacional y luego al cuartel Los Cabitos, donde Carlos fue torturado. En  primera instancia, la 
detención de los hermanos Arones fue negada, pero en presencia del fiscal se reconocieron los 
hechos. Sin embargo, Leonel y Carlos nunca fueron puestos en libertad, continuando desaparecidos 
hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARONES PALOMINO, CARLOS (DET, TOR, DES) 
2 (D) ARONES PALOMINO, LEONEL (DET, DES) 

��Caso: 1013496 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203779



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 142

El 14/09/1989, a las dos de la madrugada, en el distrito de Ayacucho, miembros del PCP - SL 
asesinaron con disparos a Juan José Sauñe Sulca y a otras seis personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAUÑE SULCA, JUAN JOSE (MAE)

��Caso: 1005300 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / JAJAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200029, 201707, 201709, 201713, 201718, 203496 

El 18/09/1989, en Jajamarca distrito de Ocros, aproximadamente 30 miembros del pCP-SLingresaron 
a la comunidad  vestidos como militares y lanzaron una granada que no hirió a nadie. Luego 
ingresaron a una vivienda y patearon a un comunero. Después, cogieron a un grupo de pobladores, 
entre ellos al alcalde Miguel Angel Pando Prado y al rondero Isaac Salvatierra Vásquez,  a quienes 
asesinaron.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PANDO PRADO, MIGUEL ANGEL (MAE)
2 (M) SALVATIERRA VASQUEZ, ISAAC (MAE)

��Caso: 1002297 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200405, 200863, 202736, 720028 

El 19/09/1989, en la tarde, en la ciudad de Ayacucho, dos miembros no identificados del PCP-SL 
asesinaron al alcalde provincial de Huamanga, Fermín Darío Azparrent Taipe, cuando éste se dirigía 
a su ferretería. Después de haber disparado, los senderistas huyeron en un auto rojo de marca 
volswagen que los esperaba en la calle, llevándose el dinero de las ventas del día y un arma de 
propiedad de la víctima. El mismo día de los hechos, el Comité - Base del PCP-SL de Ayacucho 
reconoció la autoría del asesinato de Fermín Azparrent, mediante un comunicado enviado a las 
radioemisoras de Ayacucho. Fermín había recibido durante 1989 amenazas de muerte por parte del 
PCP-SL y el Comando Rodrigo Franco (estos últimos dinamitaron su vivienda). También recibió 
presiones del Ejército Peruano, por denunciar la matanza de campesinos en Cayara. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AZPARRENT TAYPE, FERMIN DARIO (MAE)

��Caso: 1001405 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200110

El 01/10/1989, en la ciudad de Ayacucho, Walter Wilfredo Valer Munaylla salió temprano por la 
mañana para ir a la imprenta de la UNSCH, donde trabajaba como empastador de libros desde hacía 
poco tiempo. Walter Valer no llegó a su trabajo y tampoco regresó a su casa. Su cadáver 
fue encontrado luego en la puerta de entrada de la imprenta. Tenía la cabeza partida en dos, heridas 
de bala en la espalda y signos de tortura. No se sabe qué grupo fue responsable del asesinato. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VALER MUNAYLLA, WALTER WILFREDO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004457 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200779



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 143

Aproximadamente en octubre de 1989, Rosario Espinoza Anaya (29) fue detenida por un grupo de 
militares cuando se disponía a ingresar a su domicilio en un barrio de la ciudad de Ayacucho. Los 
militares la llevaron encapuchada y amarrada de manos en un vehículo hasta un cuartel,  donde la 
encerraron en un pequeño cuarto y le prohibieron hablar. Estuvo detenida durante tres días,  
vendada,  recibiendo golpes en la boca del estómago y los senos. Incluso, intentaron violarla 
sexualmente, amenazándola de muerte y acusándola de terrorista (le decían «terruca te vamos a 
matar, tu marido también es terrorista»). Dos meses antes, el esposo de la víctima había sido 
detenido y desaparecido por militares. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINOZA ANAYA, ROSARIO (DET, TOR) 

��Caso: 1010404 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205325

El 09/10/1989, en el centro poblado de Vista Alegre, distrito de Carmen Alto, tres miembros 
encapuchados del PCP-SL ingresaron al domicilio de Timotea Tenorio Cisneros (38) y le exigieron 
que les entreguera todas sus pertenencias. La mujer logró quitarle la capucha a uno de los 
senderistas, por lo cual éstos la asesinaron disparándole tres tiros en el rostro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TENORIO CISNEROS, TIMOTEA (MAE)

��Caso: 1001399 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / CONCHUPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201178

El 14/10/1989, Eraclio Maximiliano Auccapuclla Yaranga (29) regresaba a su casa ubicada en 
Conchupata, en el distrito de Pacaycasa, después de trabajar. Mientras tanto, 20 terroristas armados 
y encapuchados habían ingresado a la casa de sus padres, y los habían encerrado en un cuarto. 
Éstos, cuando se aseguraron que los senderistas ya se habían ido, forzaron la puerta y saileron para 
buscar a Eraclio en su casa. No lo hallaron, pero escucharon sus gritos a lo lejos, por ello decidieron 
seguirlos. Cuando estaban por alcanzar a los terroristas, éstos les arrojaron un explosivo, y tuvieron 
que refugiarse. Luego pudieron continuar, y encontraron a su hijo Eraclio en el paraje León Manchay, 
del barrio de Conchupata. La víctima tenía la yugular cortada y heridas de cuchillo en el hombro. Su 
padre le preguntó por los responsables, pero Eraclio no respondió. Al poco rato murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCCAPUCLLA YARANGA, ERACLIO MAXIMILIANO (MAE)

��Caso: 1004421 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200035

El 20/10/1989, León Huaranccay Ambas fue asesinado por miembros del PCP-SL, quienes 
ingresaron a su vivienda ubicada en Villa Santa Rosa, distrito  San Juan  Bautista, provincia de 
Huamanga. Los senderistas dispararon a León en el rostro dos veces, en presencia de sus hijos 
menores. Antes de retirarse se llevaron algunos bienes de la vivienda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARANCCAY AMBAS, LEON (MAE)

��Caso: 1001315 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 144

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / SALLALLI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200074, 200085, 200105, 200119, 200432, 200784, 200898 

El 22/10/1989, aproximadamente 100 miembros del PCP-SL incursionaron en el poblado de Sallalli, 
distrito de Vinchos. Primero se detuvieron en el poblado de Chimpasallalli, donde capturaron a 
Leonardo Cárdenas e incendiaron su casa. En Sallalli, capturaron a cuatro autoridades y a 
seis miembros del CAD; les amarraron las manos y los llevaron al campo deportivo donde fueron 
obligados a echarse al suelo, para ser luego asesinados con balazos en la cabeza y cuchilladas. 
Antes de retirarse, los senderistas quemaron varias casas, entre ellas la de Máximo Cárdenas 
Pariona, donde él y su hijo de un año murieron carbonizados, además de asesinar a más pobladores. 
Al tratar de huir, Nicolás Bautista fue herido de bala. Las demás víctimas identificadas fueron: Basilio 
Pariona Yauri, Pablo Bautista Curi, Máximo Cárdenas Pariona, un adolescente al que llamaban 
Llocclos, Leoncio Cárdenas, Luis Cárdenas Gonzáles, Moisés Bautista Curi, Mamerto Bautista Curi, 
Juan Bautista Curi, Mario Munaylla Flores y un poblador identificado como Mario. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA FLORES, NICOLAS (LES)
2 (M) BAUTISTA CURI, JUAN (MAE)
3 (M) BAUTISTA CURI, MAMERTO (MAE)
4 (M) BAUTISTA CURI, MOISES (MAE)
5 (M) BAUTISTA CURI, PABLO (MAE)
6 (M) CARDENAS ---, LEONCIO (MAE)
7 (M) CARDENAS GONZALES, LUIS (MAE)
8 (M) CARDENAS PARIONA, LEONARDO (MAE)
9 (M) CARDENAS PARIONA, MAXIMO (MAE)
10 (M) MUNAYLLA FLORES, MARIO (MAE)
11 (M) PARIONA YAURI, BASILIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 3

��Caso: 1002141 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200437

El 28/10/1989, a la una de la madrugada, en la ciudad de Ayacucho, miembros de la PIP ingresaron 
al domicilio de Jorge Luis Carrera Castillo (18) y se lo llevaron en un carro. A la mañana siguiente, su 
madre lo encontró muerto entre los tunales. Le habían disparado una bala en la sien y otra en la 
nuca. Durante su velorio, la PIP intentó detener a varios jóvenes asistentes, pero la madre de Jorge 
Luis lo impidió. Durante todo el cortejo fúnebre, la PIP acosó a los familiares de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRERA CASTILLO, JORGE LUIS (DET, MAE) 

��Caso: 1004800 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200404

El  28/10/1989, en el distrito de Ayacucho, Faustino De La Cruz Gutiérrez preparaba sus cosas para 
salir de Huamanga, ya que trabajaba haciendo viajes de Huamanga hacia la selva en un camión de 
su propiedad. En ese interín, los militares estuvieron realizando una incursión en la residencia 
estudiantil de la Universidad de Huamanga, donde se produjo una balacera. Al parecer, tanto De La 
Cruz Gutiérrez, como Efraín Taipe se encontraban en las cercanías. Ambos fueron ejecutados en la 
camioneta de De La Cruz Gutiérrez, la misma que luego fue conducida hacia un lugar lejano. Con 
ellos se hallaba una víctima más, pero no fue identificada.

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ GUTIERREZ, FAUSTINO (MAE)
2 (M) TAIPE ---, EFRAIN (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 145

��Caso: 1000252 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / TICLLAS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200273

En noviembre de 1989, Pedro Cconocc Guillén regresaba a Ticllas, distrito de San José de Ticllas, 
cuando, en el camino, encontró a tres militares  del EP que intentaban violar a una mujer pariente 
suya. Al ver esto, Pedro Cconocc intentó defenderla, pero los militares lo golpearon y se lo 
llevaron detenido a Qochoqata. Ese día, Pedro Cconocc regresó a su casa pero, a consecuencia de 
los golpes, cayó enfermo. El 14/11/1989 murió vomitando sangre por la boca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCONOCC GUILLEN, PEDRO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000376 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200405, 201386 

El 25/11/1989, en la ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL asesinaron al abogado Hugo Luna 
Ballón, responsable de la facultad de derecho de la UNSCH, y a su hija María Elena Luna Molero. No 
se conoce más detalles sobre los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUNA BALLON, HUGO (MAE)
2 (M) LUNA MOLERO, MARIA ELENA (MAE)

��Caso: 1006497 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100172, 720021, 720028 

Entre el 09 y el 30/11/1989 en el distrito de Sivia, en la noche, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
casa de Donatilda Rondinel Palomino, la torturaron mutilándole los senos y luego la asesinaron con 
un disparo en la cabeza, en presencia de tres de sus hijos. Después incendiaron su casa. También 
mataron a la esposa del fiscal Guzmán Aparco. No se tiene más información sobre el modo en que 
ocurrió este último hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RONDINEL PALOMINO, DONATILDA (TOR, MAE) 

��Caso: 1007599 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / YURACC YURACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101291

El 09/11/1989, en Yuracc Yuracc, distrito de Chiara, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de 
Teófanes Cárdenas Guerrero, lo golpearon, lo acuchillaron varias veces y le rompieron la cabeza con 
una piedra. Su esposa, Clara Llactahuaman, tambien fue golpeada y colgada de los brazos. Teófanes 
murió luego de unas horas. 

Víctimas Identificadas 
1 LLACTAHUAMAN ABARCA, CLARA (TOR) 
2 (M) CARDENAS GUERRERO, TEOFANES MAXIMO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004845 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 146

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE ORCCOHUASI 
(URCOHUASI)
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200279

El 12/11/1989, Carlos Sabino Lozano Palomino fue asesinado en su domicilio en San José de  
Orcohuasi, a donde retornó tras acudir a sufragar a San José de Ticllas. Cuando la esposa de la 
víctima regresó a su casa, también desde San José de Ticllas, encontró a Carlos, muerto a causa de 
cuatro disparos, con un cartel que decía «Así morirán los soplones». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOZANO PALOMINO, CARLOS SABINO (MAE)

��Caso: 1000307 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200866

El 13/11/1989, en el distrito de Carmen Alto, Edgar Apaico Tineo salió a jugar futbol al campo 
deportivo. Al medio día llegaron cinco varones, presuntos miembros del PCP-SL, con armas de fuego 
envueltas en periódico, y le dispararon a Apaico en la sien, dejándolo gravemente herido. Les 
dispararon también a otros dos muchachos, quienes murieron instantáneamente. Apaico 
murió camino al hospital. Posiblemente fue asesinado por haber sido miembro de mesa durante las 
elecciones municipales, a las que Sendero Luminoso se oponía. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) APAICO TINEO, EDGAR (MAE)

��Caso: 1000820 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200020

El 16/11/1989, Máximo Cuba Huamán, estudiante de la Universidad Nacional San Cristóbal de 
Huamanga, fue detenido en la ciudad de Ayacucho mientras se dirigía a dicha casa de estudios. 
Luego de los hechos, Máximo Cuba no volvió a aparecer y su paradero es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUBA HUAMAN, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1002508 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ORCASITAS 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201099, 201179 

El 17/11/1989, en la localidad de Orcasitas, distrito de Pacaycasa, un grupo de desconocidos ingresó 
a la casa de  Marcelino Barrial Sanampa, quien se encontraba en su cama. Le levantaron y 
asesinaron de un dispararo en la cabeza, murió instantánemente. Posteriormente,  buscaron al hijo 
de la víctima, Moner Barrial Anaya (18),  quien también fue asesinado de un disparo en la cabeza. 
Padre e hijo fueron recostados en una cama y luego, los perpetradores procedieron a saquear la 
casa. Ambas víctimas cumplían funciones de vigilancia y control de transeúntes en la localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIAL ANAYA, MONER (MAE)
2 (M) BARRIAL SANAMPA, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1006038 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 147

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203772

El 21/11/1989, en Ayacucho aproximadamente media hora antes del toque de queda de las diez de la 
noche, un hombre identificado, Edith Figueroa, Zenobio Barriga y Odilia Falcón se desplazaban en 
una camioneta por las calles de Ayacucho. Cerca de la casa del alcalde provincial electo, los militares 
que la resguardaban abrieron fuego contra ellos. Las esquirlas de bala hirieron gravemente en la 
cabeza a Edith y al hombre identificado. Ambos se trasladaron al hospital, mientras las otras dos 
personas fueron retenidas por los militares toda esa noche. Edith siguió tratamiento médico, pero aún 
presenta secuelas. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRIGA ---, ZENOBIO (DET) 
2 FALCON GAMARRA, ODILIA (DET) 
3 FIGUEROA CHAVEZ, EDITH NORMA (LES)
4 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1009057 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201784

El 26/11/1989, en la Asociación 9 de diciembre en la localidad de Pampa del Arco, el distrito Jesús 
Nazareno, cuatro miembros del PCP-SL ingresan por la fuerza a la vivienda,  de Marco Antonio Pérez 
Fernández, a quien golpearon, para luego atarlo de pies y manos. En el proceso, el hijo de la víctima, 
José Pérez Montes, fue capturado mientras intentaba escapar, siendo golpeado en todo el cuerpo; 
poco después logró huir. Por su parte, Marco Antonio Pérez fue conducido al patio de su hogar y allí, 
los senderistas lo asesinaron cortándole el cuello. Antes de irse, saquearon la vivienda que 
funcionaba también como una tienda, llevándose su mercadería. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ MONTES, JOSE ANTONIO (TOR) 
2 (M) PEREZ FERNANDEZ, MARCO ANTONIO (MAE)

��Caso: 1002506 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / LAS NAZARENAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201179, 201197 

El 05/12/89 a las nueve o diez de la noche, en Las Nazarenas, distrito de Jesús Nazareno, miembros 
del PCP-SL asesinaron a Juan Robles Quispe y a Miguel Quispe Janampa. Juan Robles se 
encontraba en su casa cuando ingresaron cuatro senderistas preguntando por él; luego que se 
identificó, le dispararon en la frente para luego darle dos tiros más en la cabeza. Cuando salieron, en 
la esquina de la casa, le dispararon a Miguel Quispe Janampa. En dicha incursión murió también 
Máximo Nuñez Pillaca; pero no hay mas detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ PILLACA, MAXIMO (MAE)
2 (M) QUISPE JANAMPA, MIGUEL (MAE)
3 (M) ROBLES QUISPE, JUAN (MAE)

��Caso: 1004892 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / OJECHIPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201705

Entre el 5/12/1989 y el 10/12/1989, Alberto Delgado Ayala se dirigió a la comunidad de Uqichapa, 
distrito de Ocros a comprar aguardiente y ganado. Alberto Delgado fue encontrado muerto de un 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 148

balazo en la espalda, a 2 500 metros de la comunidad. Le habían robado el dinero que llevaba. Se 
presume que los responsables sean militares, pues su presencia era usual en la zona en la que 
ocurrió el asesinato. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DELGADO AYALA, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1013184 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201417

El  08/12/1989  aproximadamente a la una de la mañana, en la ciudad de Ayacucho, miembros del 
Ejército Peruano llegaron al domicilio donde se encontraba Hugo Pillaca Lujan y lo detuvieron junto a 
su cuñado Carlos Rojas Soto y otras dos personas. Al día siguiente, la esposa de Hugo le avisó a su 
madre e indagaron en comisarias y cuarteles. Luego de una semana de presentar la denuncia a los 
militares, recibieron una respuesta negativa y no volvieron a verlo más. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS SOTO, CARLOS (DET) 
2 (D) PILLACA LUJAN, HUGO (DET, DES) 

��Caso: 1001929 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200849

El 09/12/1989, en la ciudad de Ayacucho, varios desconocidos ingresaron al dormitorio del docente 
de educación primaria César Alcides Palomino Aronés y su esposa Julia Poma Rondinel. Ataron las 
manos de César Palomino, registraron las habitaciones en busca de armas y luego lo sacaron a la 
calle, donde lo mataron a espaldas de su casa con tres disparos de armas de fuego con silenciador, 
además de ocho puñaladas. Su esposa llamó a las vecinas y con ayuda de éstas tapó el cadáver con 
una frazada, aunque luego tuvieron que regresar a sus casas por el toque de queda. El grupo 
responsable no fue identificado 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO ARONES, CESAR ALCIDES (MAE)

��Caso: 1010650 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / CHUNYAC 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 205360

El 09/12/1989 en Chunyac, distrito de Socos, dos hombres no identificados asesinaron de un balazo 
en la sien a Julio Walter Núñez Gómez. Estas personas viajaban en el carro que Julio conducía, del 
cual obligaron a bajar y a una distancia de 11 Km, en un cerro, le asesinaron. Dejaron el cuerpo en 
una quebrada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ GOMEZ, JULIO WALTER (MAE)

��Caso: 1001643 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200043, 200117, 200197, 200454, 200462, 200848, 200998, 200999, 201328, 201333, 
201754, 201760, 201765, 201766 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 149

El 11/12/1989 en la mañana, en Paccha, distrito de Vinchos, aproximadamente 200 miembros del 
PCP-SL ingresaron a las viviendas, enmarrocaron a los hombres, sacaron a golpes a las familias y 
las condujeron a la plaza, donde convocaron a una asamblea y posteriormente separaron a hombres, 
de mujeres y niños. A todos se los colocó boca abajo en el suelo. Golpearon a los hombres en las 
espaldas y caminaron sobre sus cuerpos, mientras herían con cuchillos sus extremidades y espaldas. 
A Esteban Chumbes López, presidente de la comunidad, le cortaron el cuello y la lengua. Quienes no 
murieron con los golpes y cuchillazos fueron rematados con golpes de piedra en la cabeza. A 
Faustino Jayo López se le hizo llegar desnudo a la plaza, lo obligaron a tirarse al suelo y con una 
piedra grande le reventaron el cráneo.  Julián Blas Lopez fue ahorcado. Una vez que mataron a todos 
los varones, las mujeres y los niños fueron llevados al local comunal y fueron encerrados, mientras 
los senderistas saqueaban casas y tiendas. Finalmente abandonaron el pueblo gritando sus 
consignas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANCCASI ---, ANTONIO (TOR, MAE) 
2 (M) ANCCASI ATAUCUSI, PABLO (TOR, MAE) 
3 (M) ANCCASI CALDERON, CELEDONIO (TOR, MAE) 
4 (M) ANCCASI CALDERON, MARIANO (TOR, MAE) 
5 (M) ANCCASI CUCHUÑAUPA, PABLO (TOR, MAE) 
6 (M) ANCCASI RUIRO, JUSTINO (TOR, MAE) 
7 (M) ANCCASI RUIRO, SIXTO (TOR, MAE) 
8 (M) ANGULO ---, MAXIMO (TOR, MAE) 
9 (M) ANGULO PONCE, VICTOR (TOR, MAE) 
10 (M) ANQASI ---, ROBERTO (MAE)
11 (M) ARONI VALLEJO, JULIAN (TOR, MAE) 
12 (M) ATAUCUSI ---, JUSTINO (MAE)
13 (M) ATAUCUSI CURI, PABLO (TOR, MAE) 
14 (M) ATAUCUSI HUAMAN, AURELIO (TOR, MAE) 
15 (M) BLAS OCHOA, ZACARIAS (TOR, MAE) 
16 (M) BLAS ORE, SATURNINO (TOR, MAE) 
17 (M) BLAS POMA, SATURNINO (TOR, MAE) 
18 (M) BLAS ROJAS, JULIAN (TOR, MAE) 
19 (M) CANCHOHUAMAN ---, VICTORIO (TOR, MAE) 
20 (M) CANCHOHUAMAN ATAUCUSI, ISAIAS (TOR, MAE) 
21 (M) CANCHOHUAMAN ATAUCUSI, JACINTO (TOR, MAE) 
22 (M) CANCHOHUAMAN ATAUCUSI, MAMERTO (TOR, MAE) 
23 (M) CANCHOHUAMAN ATAUCUSI, SABINO (TOR, MAE) 
24 (M) CANCHOHUAMAN CAYLLAHUA, CONSTANTINO (MAE)
25 (M) CANCHOHUAMAN QUICAÑA, ALEJANDRO (TOR, MAE) 
26 (M) CANCHOHUAMAN SILVA, CONSTANTINO (TOR, MAE) 
27 (M) CCAYO ---, SARABIO (TOR, MAE) 
28 (M) CONDORI PONCE, MARCELO (TOR, MAE) 
29 (M) CONDORI TACAS, JUAN (TOR, MAE) 
30 (M) CONSTANTINO TORIBIO, ALEJANDRO (TOR, MAE) 
31 (M) CUCHOÑAUPA CUCHOÑAUPA, RAMON VIRGILIO (TOR, MAE) 
32 (M) CHUMBES LOPEZ, ESTEBAN (TOR, MAE) 
33 (M) ESPINO ---, MANUEL (TOR, MAE) 
34 (M) ESPINOSA ---, AMADEO (MAE)
35 (M) ESPINOZA ATAUCUSI, GAMANIEL (TOR, MAE) 
36 (M) GAYO RUERO, FAUSTINO (TOR, MAE) 
37 (M) HUAMANYALLI CONGA, TEODORO (TOR, MAE) 
38 (M) JAYO LOPEZ, FAUSTINO (TOR, MAE) 
39 (M) JAYO RUIRO, FAUSTINO (TOR, MAE) 
40 (M) JAYO TAYPE, JUSTINIANO (TOR, MAE) 
41 (M) LAURA CASTRO, OSWALDO (TOR, MAE) 
42 (M) LLACCTAHUAMAN ARONI, DELFIN (TOR, MAE) 
43 (M) LLACCTAHUAMAN JAYO, DELFIN (TOR, MAE) 
44 (M) LLACCTAHUAMAN QUICAÑO, DELFIN (TOR, MAE) 
45 (M) LLACTAHUAMAN CANCHUHUAMAN, TORIBIO (TOR, MAE) 
46 (M) LLACTAHUAMAN TUEROS, JOAQUIN (TOR, MAE) 
47 (M) MONTERAS ---, MARIANO (TOR, MAE) 
48 (M) ÑAUPA ---, OSWALDO (TOR, MAE) 
49 (M) PAZ ---, JUAN (TOR, MAE) 
50 (M) QUICAÑA MAGALLANES, JUSTINIANO (TOR, MAE) 
51 (M) QUICAÑA QUISPE, DELFIN (TOR, MAE) 
52 (M) QUISPE CASTRO, MAXIMO (TOR, MAE) 
53 (M) QUISPE LLACTAHUAMAN, ANGEL (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 150

54 (M) QUISPE TAYPE, MAXIMO (TOR, MAE) 
55 (M) ROJAS CORONADO, ANATOLIO (TOR, MAE) 
56 (M) SACHA HUAMANI, TOMAS (TOR, MAE) 
57 (M) SILVA ---, ZACARIAS (TOR, MAE) 
58 (M) SILVA MENESES, FELIPE (TOR, MAE) 
59 (M) SULCA BLAS, AMBROSIO (TOR, MAE) 
60 (M) TAYPE CONDORI, DIONISIO (TOR, MAE) 
61 (M) YUPANQUI CHOQUECAHUA, REMIGIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1006321 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / MORON CANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202639, 203420 

El 21/12/1989, a las siete  de la noche, en el anexo de Ccolcca, en Moron Cancha, distrito de Quinua, 
integrantes encapuchados del PCP-SL llegaron al domicilio de Juan Héctor Lapa. Lo encontraron 
conversando con un vecino, lo capturaron y se lo llevaron hacia una quebrada cercana. Al dia 
siguiente, su esposa y sus vecinos encontraron el cuerpo de Juan Héctor, presentaban un corte en el 
cuello y señas de haber sido ahorcado con una soguilla. Mientras tanto, otros cuatro miembros del 
PCP-SL, armados y encapuchados, ingresaron al domicilio de Julio Mendoza Diaz. Los senderistas le 
preguntaron cómo se llamaba, y al responder, lo insultaron y acusaron de ser un colaborador de los 
militares. Comenzaron a maltratarlo con golpes de culata y patadas en el estómago. Un senderista 
identificado le ordenó que se arrodille, la víctima acató la orden y este le disparó en la cabeza. Luego 
robaron varias pertenencias de la víctima. Su familia, junto a las autoridades locales, realizaron el 
levantamiento del cadáver; lo enterraron el 23/12/1989. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA ROJAS, JUAN HECTOR (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) MENDOZA DIAZ, JULIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1010469 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 205315

El 25/12/1989 en el distrito de San Juan Bautista, desconocidos encapuchados y armados ingresaron 
al domicilio de Luis Eduardo Farfán Chávez y Hugo Farfán Chávez. Ambos fueron llevados a la 
fuerza, a pesar de las súplicas de su madre. Luego de varios días ubicaron el cadáver de Luis, 
degollado, con el cuerpo golpeado. Sus familiares lo enterraron y luego suguieron buscando a Hugo, 
pero sin resultados positivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FARFAN CHAVEZ, HUGO (SEC, DES) 
2 (M) FARFAN CHAVEZ, LUIS EDUARDO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1000805 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200003, 200013 

El 27/12/1989, en el distrito de Ayacucho, Edmundo Inga Navarro, Maximiliano Flores Yauri y Antenor 
Ataupillco Cárdenas fueron encontrados muertos, detrás de la capilla del Señor de Quinuapata, en la 
ciudad de Ayacucho. Los testigos dijeron que, antes de darles muerte,  los hicieron marchar como 
militares, luego le  quitaron la libreta electoral a uno de ellos. Esto provocó que los otros dos 
golpearan a uno de los perpetradores. Posteriormente  fueron muertos a balazos. Los responsables 
del hecho fueron miembros del PCP SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATAUPILLCO CARDENAS, ANTENOR (MAE)
2 (M) FLORES YAURI, MAXIMO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 151

3 (M) INGA NAVARRO, EDMUNDO (MAE)

��Caso: 1006695 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 720028

El 28/12/1989, en Ayacucho, efectivos de la DIRCOTE irrumpieron en el domicilio de Fernandina 
Lozano Vilca y la detuvieron junto con Pilar Cokchis. En ese mismo momento, en la casa de Yolanda 
Quinto Palacios, detenían a ésta y a Porfirio Coras. Asimismo, detuvieron a Timoteo Huarcaya y a 
Julia Mallqui. Todos ellos fueron llevados a las instalaciones de la DIRCOTE. Fernandina y Pilar 
fueron torturadas. Allí permanecieron 28 días sujetas a investigación. En 1991, Fernandina fue 
sentenciada a 15 años de pena privativa de la libertad. De 1990 a 1992 estuvo en el penal María 
Parado de Bellido, Ayacucho, de 1993 a 1995 en el penal de Huamanca, Junín, en 1995 estuvo en el 
penal de Trujillo y luego hasta 1998 en el penal de Lojamarc. En 1998 fue trasladada al penal de 
Yanamilla. Actualmente se encuentra cumpliendo pena. 

Víctimas Identificadas 
1 COCCHI CALLE, PILAR (DET, TOR) 
2 CORAS LOPE, PORFIRO (DET) 
3 HUARCAYA ---, TIMOTEO (DET) 
4 LOZANO VILCA, FERNANDINA (DET, TOR) 
5 MALLQUI ---, JULIA (DET) 
6 QUINTO PALACIOS, YOLANDA (DET) 

��Caso: 1009245 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CHUNTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203234

El 29/12/1989, aproximadamente a las cuatro de la tarde, en Chuntaca, distrito de Acocro, miembros 
del PCP - SL ingresaron a la casa de Virgilio Vargas Quispe, y lo condujeron a una  casa desolada. 
Allí lo torturaron y  golpearon. Luego  lo llevaron a Uchcumachay donde lo asesinaron. La cabeza del 
cadáver fue devorada por los perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS QUISPE, VIRGILIO (SEC, TOR, MAE) 

Año 1990 

��Caso: 1000510 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PAMPAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203221

En 1990, en Pampamarca, distrito de Acocro, un integrante del PCP-SL violó a una mujer 
identificada, quien estaba amenazada de muerte por los senderistas que habían asesinado a su 
esposo. Producto de esa violación nació un niño. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1000647 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 152

Testimonios: 200397

En 1990, en Vinchos, distrito del mismo nombre, Emilio Oré Ataucusi y una persona no identificada 
murieron en un enfrentamiento entre miembros del PCP-SL y las rondas campesinas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE ATAUCUSI, EMILIO (MEF)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001584 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUAYHUAS 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200984

En 1990, Virgilio Gutiérrez Huamaní (15), quien radicaba en Lima, viajó al distrito de Acocro con la 
finalidad de llevar a su madre a la capital, a causa del peligro que se vivía en la zona. Sin embargo, 
fue secuestrado por miembros de las rondas de autodefensa civil del distrito de Acos Vinchos, 
provincia de Huamanga, quienes lo llevaron a la comunidad de Huayhuas. Ahí lo golpearon hasta que 
le reventaron las entrañas y falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ HUAMANI, VIRGILIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001673 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN PEDRO DE CAMPAMENTO 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 100830, 200201, 200205, 200206, 200207, 200209 

En 1990, en San Pedro de Campamento, distrito de San José de Ticllas, miembros de las Rondas 
Campesinas de las comunidades aledañas llegaron para comunicar a los ronderos de Campamento, 
que debían ir a la comunidad de Rumihuasi porque efectivos del Ejército Peruano iban a tomarles una 
declaración. Acudieron Metodio Mañuico, Alejandro León, Faustino Flores, Damián Cárdenas y 
Marcos Mañueco. Al llegar a Rumihuasi, los militares los detuvieron y, tanto ellos como los ronderos, 
los golpearon. Al día siguiente, fueron llevados en un helicóptero a San Pedro de Cachi, y de ahí, por 
tierra, al cuartel Los Cabitos. En este lugar los torturaron con golpes, descargas eléctricas y los 
privaron de alimentos por cuatro días. Posteriormente, los trasladaron a la PIP de Ayacucho. Los 
incomunicaron por 15 días, tras los cuales fueron puestos en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS QUISPE, DAMIAN (DET, TOR) 
2 FLORES ---, FAUSTINO (DET, TOR) 
3 LEON SAUÑE, ALEJANDRO (DET, TOR) 
4 MAÑUICO CARDENAS, MARCOS (DET, TOR) 
5 MAÑUICO CARDENAS, METODIO (DET, TOR) 

��Caso: 1001861 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200221

En 1990, en el anexo de Carmen Alto, distrito de San José de Ticllas, ingresaron unos 250 ronderos 
de los distritos de Huamanguilla. Sacaron a los hombres de sus casas y dejaron encerradas a las 
mujeres. Los varones eran llamados de dos en dos a una casa, en donde los ronderos los golpeaban  
A algunos pobladores les cortaron las orejas, a otros les rompieron la cabeza a golpes. Benito 
Yupanqui Marcelo fue llamado a un lugar en el que se encontraban 15 miembros de autodefensa, 
quienes lo golpearon en la cintura con un fierro de construcción y con las culatas de sus armas. Ante 
sus quejas, lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 YUPANQUI MARCELO, BENITO (TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 153

��Caso: 1009132 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / MANALLASACC 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203633

En 1990, en el pueblo de Manallasacc, distrito de Chiara, miembros de las Fuerzas Armadas 
ejecutaron a Alberto Cerda Farfán, quien era miembro del PCP - SL, y a otros pobladores del lugar. El 
ataque se realizó para eliminar a los sobrevivientes de un ataque anterior ocurrido en Umaro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERDA FARFAN, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1009246 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CHUNTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203234

En 1990, en Chuntaca, distrito de Acocro, miembros del PCP-Sendero Luminoso asesinaron a 
Maximiliana Vargas Quispe, Carlos Vargas Quispe y a Marcelina Vargas Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS QUISPE, CARLOS (MAE)
2 (M) VARGAS QUISPE, MARCELINA (MAE)
3 (M) VARGAS QUISPE, MAXIMILIANA (MAE)

��Caso: 1011384 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PAMPAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100772

En 1990, en Pampamarca, distrito de Acocro, Martín Teófilo Cabrera Rojas y un grupo de personas 
no identificadas fueron asesinados por miembros del PCP-SL. La víctima fue muerta a martillazos y 
con cortes en el cuerpo. Todos las fallecidos fueron enterrados en una fosa común ubicada detrás de 
un cementerio. Algunos familiares sacaron los cuerpos de ése lugar, por ello la familia de Martín 
Cabrera presume que ya no se encuentra enterrado allí. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA ROJAS, MARTIN TEOFILO (MAE)

��Caso: 1015608 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202751

En 1990 en la localidad de Ayacucho, distrito del mismo nombre, efectivos de las Fuerzas Armadas 
asesinaron a Amancio Amao y a algunos de sus hermanos. No se cuenta con más información sobre 
estos hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AMAO ---, AMANCIO (MAE)

��Caso: 1004430 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 154

Testimonios: 200094

El 09/01/1990, en el distrito de Ayacucho, Florentino Jaulis Flores asistió a la citación de un oficial de 
la PolicíaTécnica del Perú. Desde entonces no se vió más a la víctima. Por versiones de un ex militar, 
se supo que Florentino Jaulis estaba detenido en el cuartel militar de Ayacucho y que posteriormente 
fue conducido al cuartel Real Felipe en Lima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JAULIS FLORES, FLORENTINO (DET, DES) 

��Caso: 1009082 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201776, 203497 

Entre el 11 y el 31/01/1990, en el distrito de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano allanaron la 
vivienda de Ricardo Díaz Vallejo y lo detuvieron acusado de pertenecer al PCP-SL. La víctima fue 
atada, vendada y conducida a una camioneta. Se desconoce su paradero desde los hechos. 
Versiones de terceros mencionan que podría estar muerto, pero no se ha confirmado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DIAZ VALLEJO, RICARDO (DET, DES) 

��Caso: 1009995 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203508

El 11/01/1990 en el barrio Puca Puca, distrito San Juan Bautista, un grupo de personas no 
identificadas ingresan al domicilio del estudiante Darío Gómez Ayvar y lo llevan hacia Chaki Huayco, 
en el mismo distrito, donde lo asesinan a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ AYVAR, DARIO (MAE)

��Caso: 1004287 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200094

El 18/01/1990, en el distrito de Carmen Alto, miembros de las Fuerzas Plociales  ingresaron al 
domicilio de Francisco Jaulis Flores y lo ejecutaron con dos disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JAULIS FLORES, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1009243 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203208

El 19/01/1990,  en Acocro, distrito de Acocro, miembros de la Rondas Campesinas asesinaron a 
Paulina Maximiliano Cabrera y a Victoria Cabrera Izase. A ambas les cortaron el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA IZASE, VICTORIA (MAE)
2 (M) CABRERA MENDOZA, PAULINA MAXIMILIANA (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 155

��Caso: 1009747 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205314

El 24/01/90, aproximadamente a las seis de la tarde, en el distrito de Chiara, cuatro integrantes del 
PCP-SL armados con cuchillos, ingresaron a la vivienda del ex gobernador Maximiliano Méndez 
Vilcapoma, lo encerraron en una habitación y a su hijo en otra. Luego, varios senderistas torturaron a 
golpes a Maximiliano. A las ocho de la noche, le ataron las manos y el cuello y lo apuñalaron seis 
veces en el cuello. Antes de retirarse, saquearon la casa y amenazaron a su hijo. Maximiliano fue 
enterrado en el cementerio de Chiara. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDEZ VILCAPOMA, MAXIMILIANO (TOR, MAE) 

��Caso: 1006764 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / COMPAÑIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200460

El 25/01/1990, en Campania distrito de Pacaycasa, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Honorato Sauñe Yupanqui. Lo golpearon con la culata de un arma y dispararon contra él pero logró 
evadir las balas y escapó. Más tarde, regresaron los senderistas y asesinaron al sobrino de Honorato 
Sauñe: Edgar Romani López, delante de toda su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMANI LOPEZ, EDGAR (MAE)

��Caso: 1011040 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SIMPAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201406

El 26/01/1990, a las cuatro de la tarde, distrito de San José de Ticllas, 20 miembros del PCP-SL 
armados y encapuchados ingresaron al domicilio de Martha Ochoa Rúa (46) y la ataron junto a sus 
hijas, Maritza Lazo Ochoa (22) y Yobana Lazo Ochoa (14), y a Jonny Robles Guerra, trabajador de la 
casa. Las víctimas fueron llevadas en dirección a Llamocctachi, desde ese momento se desconoce 
su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAZO OCHOA, MARITZA (SEC, DES) 
2 (D) LAZO OCHOA, YOBANA (SEC, DES) 
3 (D) OCHOA RUA, MARTHA (SEC, DES) 
4 (D) ROBLES GUERRA, JONNY PAUL (SEC, DES) 

��Caso: 1000560 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / TAMBILLO / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203223

En febrero de 1990, Fortunato Huamán y sus hijos se dirigieron a Acocro para averiguar el paradero 
de su esposa Isabel De la Cruz Tinco. Cuando llegaron a Tambillo, en el distrito del mismo nombre, 
fueron detenidos por ronderos de la zona, quienes los secuestraron por dos días. No hay más 
detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN DE LA CRUZ, MARLIZA (SEC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 156

2 HUAMAN ESCRIBA, FORTUNATO (SEC)

��Caso: 1009118 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CHUNTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203225

En febrero de 1990, a horas de la madrugada, en Chuntaca, distrito de Acocro, miembros de Sendero 
Luminoso ingresaron a la escuela de la comunidad donde se encontraban durmiendo los comuneros. 
Procedieron a llevarse a Lusmila Dipaz Mendoza, a Margarita Mendoza Gamboa y a Daniel Mendoza 
Gamboa y los condujeron hasta las orillas del rio Reyan donde los asesinaron. A Lusmila Dipaz 
primero la estrangularon con una cuerda y luego le clavaron un arma punzocortante a la altura del 
corazón. A Daniel y a Margarita Mendoza los ahorcaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIPAZ MENDOZA, LUSMILA (SEC, MAE) 
2 (M) MENDOZA GAMBOA, DANIEL (SEC, MAE) 
3 (M) MENDOZA GAMBOA, MARGARITA (SEC, MAE) 

��Caso: 1000427 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203348

El 02/02/1990, alrededor de las 6:30 p.m. en el distrito de Ayacucho cuatro personas armadas y 
encapuchadas ingresaron a la casa de los esposos Urbano Cuya Ayala y Delfina Aviléz, quienes se 
encontraban con un grupo de vecinos. Los encapuchados les pidieron documentos y manifestaron 
ser miembros de la PIP. Preguntaron por Urbano Cuya; tras identificarlo, se lo llevaron de su casa. 
Luego, una vecina llevó a la esposa de la víctima la noticia de que se había hallado un cuerpo en un 
lugar denominado Chaquihuaycco. El cadáver de Urbano Cuya, muerto de bala en el cráneo, fue 
reconocido por su esposa, Miembros de la PIP hicieron el levantamiento respectivo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUYA AYALA, URBANO (MAE)

��Caso: 1014921 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205267

El 02/02/1990, a las ocho de la noche, en el centro poblado de Chakecc-Huaycco, distrito de San 
Juan Bautista, aproximadamente 10 miembros del PCP-SL armados y encapuchados ingresaron al 
domicilio de Hermilio Bendezú Taype y lo secuestraron. Al día siguiente, se encontró el cuerpo con un 
disparo en la cabeza y con las manos amarradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENDEZU TAYPE, HERMILIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004111 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201765

El 04/02/1990,  en el distrito de Ayacucho, un grupo de militares ingresó al domicilio de dos mujeres 
identificadas. Les vendaron los ojos y las llevaron al cuartel de Quicapata. Las  acusaron de ser 
miembros del PCP-SL y de haber participado en la matanza de Paccha. Ambas fueron interrogadas y 
golpeadas. Una de ellas (15), fue violada por cuatro soldados, quienes la amenazaron para que no 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 157

contara lo sucedido. No se sabe cuánto tiempo estuvieron detenidas, mientras tanto, sus familiares 
las buscaban. Un día, a media noche, los soldados las llevaron hasta la puerta de su casa, descalzas 
y una de ellas con la mano torcida. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 LLACTAHUAMAN JAYO, MAURA (DET, TOR) 

��Caso: 1000558 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203223

El 05/02/1990, en el distrito de Acocro, la comunera Isabel de la Cruz Tinco fue asesinada por el 
PCP-SL. El distrito estaba bajo el mando de, por lo menos, un miembro identificado del PCP-SL. 
Éste, y sus colaboradores, allanaron y robaron la casa de Isabel de la Cruz. La víctima fue hallada en 
un abismo, degollada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ TINCO, ISABEL (MAE)

��Caso: 1001366 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / SECCELAMBRAS 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200142, 200495, 202722, 203224, 203227, 203228, 203233, 203236, 203604 

El 18/02/1990 por la medianoche, el pueblo de Seccelambras, distrito de Acocro, fue rodeado por una 
columna de entre 30 y 60 integrantes del PCP-SL varones y mujeres armados con FALs y cuchillos. 
Los senderistas, que llegaron preguntando a los pobladores por uno de sus compañeros asesinado 
por éstos poco antes, mataron animales, envenenaron los alimentos y se llevaron ropas y artefactos 
de algunas familias. Se produjo un enfrentamiento con miembros del CAD que estaban vigilando y 
con los pobladores que pernoctaban en el puesto de salud y otros locales comunales para 
protegerse. Nueve o diez pobladores murieron durante el enfrentamiento, y unos ocho resultaron 
heridos por los disparos y explosivos usados. Por su parte, dos senderistas fueron capturados y 
asesinados con cuchillos. Grupos de ronderos de comunidades vecinas acudieron a apoyarlos, con lo 
que pudieron explulsar y perseguir a los senderistas hasta Chontaca. Esa misma noche avisaron a 
los efectivos del Ejército Peruano al cuartel de Ayacucho, quienes acudieron con un Fiscal en 
helicópteros y, junto con los ronderos, quemaron en la plaza pública a los dos subversivos 
capturados. Los militares también levantaron los cuerpos de los campesinos fallecidos y distribuyeron 
harina y otros alimentos entre la población. 

Víctimas Identificadas 
1 DIPAS HUAYTALLA, MAGNOLIO (LES)
2 JUVENAL ---, ALEJANDRO (LES)
3 MARTINEZ ---, JULIO (LES)
4 PABLO ---, LEONCIO (LES)
5 QUISPE BELLIDO, ALEJANDRO (LES)
6 QUISPE HUAYTALLA, JUVENAL (LES)
7 VARGAS ---, FERNANDO (LES)
8 VARGAS BAUTISTA, CLAUDIA (LES)
9 VARGAS PALOMINO, MARCELINO (LES)
10 (M) BADAJOS BEDRILLANA, MARTA (MEF)
11 (M) BAUTISTA BADAJOS, ADELIA (MEF)
12 (M) BEDRILLAMA ---, INES (MEF)
13 (M) DIPAZ HUAYTALLA, ZOSIMO (MEF)
14 (M) MENDOZA CUCHO, GUALBERTO (MEF)
15 (M) OROSCO ZAMORA, ATILIO (MEF)
16 (M) OROSCO ZAMORA, TEODORA (MEF)
17 (M) PAULLO BADAJOS, CELESTINA (MEF)
18 (M) ROJAS ORDAYA, BALVINO (MEF)
19 (M) VARGAS QUISPE, JOSE (MEF)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 158

��Caso: 1001892 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 200329

El 13/03/1990, en el distrito de Ayacucho, 14 efectivos del Ejército Peruano y Fuerzas Policiales 
ingresaron al domicilio de Narciso Flores Mendoza. Lo obligaron junto con su esposa a  echarse en el 
piso, mientras registraban sus habitaciones. Se llevaron bienes y dinero. Su esposa fue encerrada en 
una habitación, mientras que a Narciso Flores lo sacaban de la casa. Los hijos de éste se arrearon a 
su cuerpo para impedir que se lo lleven, pero nada pudieron hacer. Flores fue sacado de su casa y 
llevado al cuartel Los Cabitos. No se supo más de él; sigue desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES MENDOZA, NARCISO (DET, DES) 

��Caso: 1009486 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / CHACCO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204898

El 20/03/1990 en la comunidad de Chacco, distrito de Quinua, integrantes de los Comité de 
Autodefensa ejecutaron a Celia Cárdenas Martínez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAZ MARTINEZ, CELIA (MAE)

��Caso: 1001342 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 200082

El 26/03/1990, en la ciudad de Ayacucho, luego de producida una explosión, miembros de las fuerzas 
del orden detuvieron a Juan Huamancayo Quiquín (35). Lo llevaron a una comandancia policial y a un 
cuartel del Ejército Peruano. En dichos lugares fue visto por testigos. Luego de ello, no se tuvo más 
información de él. Continúa desaparecido hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANCAYO QUIQUIN, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1003257 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 200347

El 26/03/1990, en el distrito de Ayacucho, un grupo de policías ingresó al domicilio de los hermanos 
Antonio y Graciano De La Cruz Rodríguez. A ambos les cubrieron la cabeza y los subieron a un auto 
que los esperaba en la esquina. El menor de ellos, Antonio, fue liberado y afirmó que su hermano fue 
llevado a un cuartel del Ejército Peruano. Los familiares de la víctima presentaron varias denuncias 
pero hasta el día de hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ RODRIGUEZ, ANTONIO (DET) 
2 (D) DE LA CRUZ RODRIGUEZ, GRACIANO (DET, DES) 

��Caso: 1013169 

Año: 1990



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 159

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200490

El 26/03/1990, cerca al hotel de turistas en el distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Dina Julia Quispe Huaman y a otra víctima no identificada cuando éstos se 
cayeron de la moto en la que se encontraban viajando. Las víctimas huian de la persecusión de los 
militares. Sospechaban que las víctimas eran los autores de un atentado con coche bomba que había 
sucedido horas antes. Desde la detención se desconoce el paradero de las víctimas 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE HUAMAN, DINA JULIA (DET, DES) 

��Caso: 1002354 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200374

El 28/03/1990, en el distrito de San Juan Bautista, cerca de 30 efectivos de las Fuerzas Armadas 
ingresaron al domicilio de Remigio Viacava Ccenhua, preguntaron por su hijo Víctor, quien escapó al 
ver que los militares llegaban. Encerraron a su esposa Eulogia Aguirre y se llevaron a Remigio 
Viacava con rumbo desconocido. Víctor Viacava, el hijo de la víctima huyó a Lima después de los 
hechos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) VIACAVA CCENHUA, REMIGIO (DET, DES) 

��Caso: 1002293 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200108

El 29/03/1990, en la ciudad de Ayacucho, nueve miembros de un grupo sin determinar, vestidos con 
ropa deportiva y con el rostro cubierto, ingresaron al domicilio de Marcial Tineo Palomino. Capturaron 
a Marcial Tineo Palomino y a su familia, amenazando con matarlo a él y a todos sus hijos. De esta 
manera, asesinaron a Marcial Tineo Oncebay. Después se llevaron a Marcial Tineo Palomino a la 
plazoleta de Santa Ana y lo mataron. Glicerio Tineo Oncebay fue herido de bala al tratar de huir. 

Víctimas Identificadas 
1 TINEO ONCEBAY, GLICERIO (LES)
2 (M) TINEO ONCEBAY, MARCIAL (MAE)
3 (M) TINEO PALOMINO, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1002379 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SAN PEDRO DE CACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100349, 200402 

El 01/04/1990, en San Pedro de Cachi, aproximadamente 30 integrantes del PCP-SL, ingresaron 
violentamente a las casas de las autoridades comunales Julián Quispe y Edmundo Barbosa, quienes 
fueron conducidos a casa del alcalde Alberto Antay. Las tres personas fueron llevadas a la plaza 
principal del pueblo donde los asesinaron.
Luego los senderistas reunieron a los comuneros y ordenaron que las víctimas sean enterradas sin 
velorios. Al retirarse los senderistas se llevaron el acta y el padrón de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANTAY HUAMANCUSI, ALBERTO (MAE)
2 (M) BARBOZA CASTILLO, EDMUNDO (MAE)
3 (M) QUISPE HUAMANCUSI, JULIAN (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 160

��Caso: 1008346 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205185

En abril de 1990, en el distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Teodora 
Ayme Ayala, Julia Risco Donatilda Quispe y Benedicta Quintanilla cuando se acercaron al cuartel Los 
Cabitos No. 51 para gestionar la libertad de jóvenes detenidos. Los militares las inculparon de 
subversión y las detuvieron por 3 horas, luego las liberaron. Teodora Ayme fue torturada. 

Víctimas Identificadas 
1 AYME AYALA, TEODORA (DET, TOR) 
2 QUINTANILLA ---, BENEDICTA (DET) 
3 QUISPE ---, DONATILDA (DET) 
4 RISCO ---, JULIA (DET) 

��Caso: 1001603 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200019

A las nueve de la mañana del 03/04/1990, en la ciudad de Ayacucho, miembros armados y 
encapuchados del PCP-SL ingresaron al domicilio de Julián Huamaní Yauri. Lo sacaron de su 
vivienda de forma pacífica, diciéndole que sólo iban a hablar. Pero luego lo llevaron a media cuadra 
de su casa y ahí empezaron a golpearlo con culatazos, patadas y puñetes. La víctima logró zafarse y 
correr, pero le dispararon en la cabeza y murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI YAURI, JULIAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1002352 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200331

El 06/04/1990, en Ayacucho, miembros del Ejército Peruano, detuvieron a Antonio Pedro Rodríguez 
Sosa (20) y su enamorada Rosa Crisóstomo Ichaccaya, quienes fueron llevados al  cuartel Los 
Cabitos Nº 51. En ese lugar, Rosa Crisóstomo fue obligada a realizar actividades de limpieza, 
mientras que Antonio Rodríguez fue sometido a actos de tortura. Rosa fue liberada tiempo después, 
mientras que Antonio se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 CRISOSTOMO ICHACCAYA, ROSA (DET) 
2 (D) RODRIGUEZ SOSA, ANTONIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1004816 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202962

A las cinco de la mañana del 07/04/1990, aproximadamente 300 integrantes del PCP-SL rodearon 
Pata Corral e incursionaron en el pueblo haciendo vivas a su movimiento. En esas circunstancias se 
produjo un enfrentamiento con los pobladores que duró alrededor de tres horas. Al verse superados, 
los pobladores de Pata Corral, distrito de Vinchos, huyen a los cerros. Algunos que no lograron 
escapar fueron asesinados con piedras y cuchillos. Ese fue el caso de Honorato Vargas, cuyo cuerpo 
fue identificado por un familiar. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 161

1 (M) VARGAS ENCISO, HONORATO (MEF)

��Caso: 1013565 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PATACORRAL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202953

El 07/04/1990, en la comunidad de Patacorral, distrito de Vinchos, miembros del PCP - SL, 
asesinaron a Mauro Huayhua Sabala, agricultor del lugar, con piedras y cuchillo. Ese mismo día fue 
enterrado por familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYHUA SABALA, MAURO (MAE)

��Caso: 1004682 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201800

El 05/04/1990, en la ciudad de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano de la base Los Cabitos N° 
51 detuvieron al estudiante Raúl Tineo Ayala (20) cuando transitaba por la calle en compañia de dos 
amigos. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINEO AYALA, RAUL (DET, DES) 

��Caso: 1008606 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / TRANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203905

El 09/04/1990, en la localidad de Tranca, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL, asesinaron con 
cuchillos a los hermanos Elías y Casiano Flores Cárdenas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES CARDENAS, CASIANO (MAE)
2 (M) FLORES CARDENAS, ELIAS (MAE)

��Caso: 1010980 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / CAYRAPACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203304

El 10/04/1990, en Cayrapachi, Santiago de Pischa, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de 
Víctor Arce Trujillo y lo obligaron a que los acompañe a una reunión en la escuela de la comunidad. 
Una vez ahí le ataron las manos en la espalda y lo llevaron fuera de la escuela donde lo asesinaron 
cortándole el cuello y con ocho puñaladas. En esta incursión los senderistas dinamitaron la escuela. 
El cadáver de Víctor se encontró seis días después cerca de la carretera envuelto en plásticos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARCE TRUJILLO, VICTOR (MAE)

��Caso: 1006499 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 162

Responsables: Ejercito
Testimonios: 202727

El 11/04/1990, en el distrito de San Juan Bautista, miembros del Ejército Peruano ingresaron a la 
casa de Juan Huayhualla, lo detuvieron y lo obligaron a subir a un vehículo militar. Ese mismo día, los 
soldados detuvieron a una señora de apellido Tineo. Las dos personas continúan desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAYHUALLA SAUÑE, JUAN AGILBERTO (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1008380 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTIAGO DE PISCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200429, 203301, 203304 

El 19/04/1990 en el centro poblado de Santiago de Pischa, distrito de Santiago de Pischa, miembros 
del PCP-SL rodearon e ingresaron al domicilio del agricultor Julián Coronado Zea, después de 
interrogarlo fue asesinado en el colegio de la localidad. Lo ahorcaron y despues lo enterraron boca 
abajo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONADO ZEA, JULIAN BENANCIO (MAE)

��Caso: 1010972 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200125, 205272 

El 19/04/1990, en Ayacucho, miembros del Ejército Peruano allanaron el domicilio de Julio César 
Cueto Huamancusi y lo sacaron a la fuerza. Una vez fuera de la casa, la madre vio que habían varios 
jóvenes detenidos. Los miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Julio en la esquina de su casa de 
un balazo en la nuca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUETO HUAMANCUSI, JULIO CESAR (MAE)

��Caso: 1002018 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201281

El 20/04/1990, en la ciudad de Ayacucho, Grimaldo Arango Gutierrez es interceptado por 4 militares, 
quienes lo acusaban de haber hecho reventar una bomba. Lo ejecutaron en plena vía pública. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO GUTIERREZ, GRIMALDO (MAE)

��Caso: 1013708 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 307025

El 17/05/1990, aproximadamente a las 7:30 p.m, en Ayacucho, cuando Saturnino Vasquez Laurente 
(32) se encontraba transitando en una moto en compañía de un amigo no identificado, personas no 
identificadas dispararon, impactándole el proyectil de bala en la cadera, y a su amigo en la pierna 
derecha. Ambos fueron trasladados al hospital de Huamanga. Saturnino no pudo caminar por cerca 
de tres meses. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 163

Víctimas Identificadas 
1 VASQUEZ LAURENTE, SATURNINO (LES)

��Caso: 1006585 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203492

El 18/05/1990, en el distrito de San Juan Bautista, en la ciudad de Ayacucho, el PCP-SL convocó a 
un "paro armado". Alrededor de la siete de la noche, un hombre identificado regresaba a su casa en 
bicicleta, desde San Melchor, en el distrito mencionado. De pronto, una bala perdida le impactó a la 
altura de la cadera. Cayó al suelo y, cuando despertó, estaba en el hospital general de Ayacucho. La 
bala afectó su columna y quedó discapacitado de por vida. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1002330 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 100304, 100704 

En junio de 1990, en el distrito de Acos Vinchos, un grupo de ronderos de dicha localidad, capturó a 
Teodora Tineo Gutiérrez y a sus hijos Paulina (12), Martina (2 meses) y Valerio (6) Paquiyauri Tineo. 
Los ronderos sometieron a actos de tortura a Teodora y a sus hijos. Como consecuencia de sus 
persistentes reclamos, Teodora y sus hijos fueron liberados.  

L

Víctimas Identificadas 
1 PAQUIYARI TINEO, PAULINA (SEC, TOR) 
2 PAQUIYAURI TINEO, MARTINA (SEC, TOR) 
3 PAQUIYAURI TINEO, VALERIO (SEC, TOR) 
4 TINEO GUTIERREZ, TEODORA (SEC, TOR) 
5 (D) PAQUI MISKCA, MAURICIO (SEC, TOR, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1002973 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / ---- 
Responsables: Civiles, Ejercito 
Testimonios: 200143

A alrededor de las ocho de la noche del 06/06/1990, en el distrito de Jesús Nazareno, Germán 
Carbajal Chacchi llegó a su casa del trabajo, donde, cuatro militares, vestidos de civil, lo ataron de 
manos y lo vendaron. Poco después, se escuchó un disparo. Su hijo lo encontró muerto, a tres 
cuadras de su casa, con un disparo en la cabeza y huellas de haber sido golpeado a la altura del 
cuello.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARBAJAL CHACCHI, GERMAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1006410 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 200448



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 164

A las 9:30 a.m. del 07/06/1990, en el barrio de San Sebastián, ciudad de Ayacucho, efectivos de las 
Fuerzas Armadas sacaron de su casa a Eladio Mancilla Calle. Le dijeron que sólo le sacaban para 
que rindiera testimonio. Sin mebargo, en la calle lo golpearon, lo subieron a un vehículo y se lo 
llevaron. Desde entonces, Eladio se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MANCILLA CALLE, ELADIO (DET, DES) 

��Caso: 1014999 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / HUASCAHURA CHICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205353

El 07/06/1990, en la noche, en el anexo de Huascahura Chico, distrito de Ayacucho, miembros del 
PCP-SL asesinaron a Mauro Atauje Espinoza con dos disparos en la cabeza cuando este intentaba 
escapar. También asesinaron en la madrugada a Alejandro Flores Mendoza. Los subversivos se 
fueron realizando vivas a la lucha armada con dirección al sector de Accosa de la misma ciudad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATAUJE ESPINOZA, MAURO (MAE)
2 (M) FLORES MENDOZA, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1002971 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200086

El 10/06/1990, Guadalupe Ccallacunto Olano estaba en casa de su familia en el Jirón Grau 624, en la 
ciudad de Ayacucho, cuando ingresaron tres personas  con chompas de color negro y botas, 
armadas y encapuchadas. Sacaron a Guadalupe de su dormitorio, en ropa de dormir y la subieron en 
un camión petrolero. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCALLOCUNTO OLANO, GUADALUPE (DET, DES) 

��Caso: 1013506 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202702

El 11/06/1990, en el distrito de Carmen Alto,  personas desconocidas encapuchado ingresaron al 
domicilio de Narciso Bautista Tinco, Aurelia Tineo Huaytalla y Melanio Bautista, y los sacaron. Cerca 
de la casa les ataron las manos y los asesinaron con balazos. Al día siguiente, los cuerpos fueron 
encontrados y enterrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA TINCO, MELANIO (MAE)
2 (M) BAUTISTA TINCO, NARCISO (MAE)
3 (M) TINEO HUAYTALLA, AURELIA (MAE)

��Caso: 1010410 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205328

El 19/06/1990, en la ciudad de Ayacucho, Elías Melgar Aliaga (63) fue asesinado por miembros del 
PCP-SL, quienes antes ingresaron a su domicilio y quemaron su horno de panificación. Los 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 165

senderistas le dispararon cuatro balazos. En tanto, una menor de edad identificada, recibió dos 
disparos al tratar de defenderlo, uno le hirió el brazo izquierdo y otro el abdomen, lesiones a las que 
sobrevivió.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (M) MELGAR ALIAGA, ELIAS (MAE)

��Caso: 1009964 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / HUAYLLAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201174

El 30/06/1990 en el camino de la comunidad Huayllapampa hacia la comunidad de Secceslambras, 
distrito de Pacaycasa, una columna del PCP-SL interceptó el carro que manejaba el Presidente de la 
Comunidad de Huayllapampa, Germán Oriundo Barrientos. Los senderistas ordenaron a los 
pasajeros que se bajen, incendiaron  el auto y asesinaron de dos balazos en los ojos a Germán 
Oriundo Barrientos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIUNDO BARRIENTOS, GERMAN (MAE)

��Caso: 1002300 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200410

El 07/07/1990, efectivos de la Policía Nacional ingresaron al domicilio de Oscar Jacinto 
Guerrero Anaya, presidente de la asociación de vivienda San Juan Bautista, en el distrito del mismo 
nombre, ciudad de Ayacucho. Golpearon fuertemente a Juan Rojas y a Paulina Gómez, esposa de 
Oscar Guerrero. Sacaron de la casa a Guerrero Anaya y lo mataron con golpes de piedra en la 
cabeza, además de herirlo en el pecho con armas punzocortantes, lo que le causó una insuficiencia 
respiratoria.

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ FARFAN, PAULINA (TOR) 
2 ROJAS ---, JUAN (TOR) 
3 (M) GUERRERO ANAYA, OSCAR JACINTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004774 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200294

En julio de 1990, en San José de Ticllas, Fabio y Guadalberto Sulca fueron detenidos en la vía 
pública por miembros del Ejército Peruano y llevadas a la base de Santa Rosa en donde fueron 
torturados.

Víctimas Identificadas 
1 SULCA AGUIRRE, FABIO (DET, TOR) 
2 SULCA YUPANQUI, GUADALBERTO (DET, TOR) 

��Caso: 1002327 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 100304, 100698, 100704, 100900, 200344, 200984, 203220, 203753, 203754 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 166

El 18/07/1990, en la localidad de Seccelambras, distrito de Acocro, miembros de las Rondas 
Campesinas de Urpay  detuvieron a un grupo de comuneros. El 21/07/1990, regresaron 
acompañados por ronderos de Pantipampa, Seccelambras, Acco y Jasahuachacce. En esta ocasión 
detuvieron al profesor y alcalde del distrito, Donato Mendoza de la Cruz, junto a otros pobladores. En 
total, después de las dos incursiones, los ronderos se  llevaron a 16 personas. Todos fueron 
conducidos hacia la localidad de Pantipampa, donde fueron recluidos en una escuela. Donato 
Mendoza De la Cruz y Marcelino Enciso García fueron encerrados en un pozo. Los otros pobladores 
también fueron golpeados y privados de  alimentos.  El 23/07/1990, liberaron a 12 de ellos. Donato 
Mendoza, Eliseo Tineo, Marcelino Enciso y  Lázaro  Paquiyauri, fueron trasladados a Pallcayaw. Se 
presume que ese mismo día fueron asesinados y que sus cuerpos están  en la pampa de Carhuas 
Checce. Sin  embargo, no han sido encontrados debido a los obtáculos puestos por los ronderos. 

Víctimas Identificadas 
1 AGUIRRE SOTO, FILOMENO (SEC)
2 FERNANDEZ RODRIGEZ, FILOMENO (SEC)
3 GARCIA ---, MAXIMILIANA (SEC)
4 GARCIA QUISPE, FILOMENA (SEC, TOR) 
5 GUTIERREZ HUACCACHI, TEODOSIO (SEC, TOR) 
6 HUACCACHI CHILINGANO, SALOMON (SEC, TOR) 
7 HUACCACHI PILLACA, INOCENTE (SEC)
8 N.A.P. (SEC, TOR) 
9 MICHCA TORRES, EUSTAQUIA (TOR) 
10 QUISPE ---, SEGUNDA (SEC)
11 SULCA QUISPE, ESTEBAN (SEC)
12 TINEO RODRIGUEZ, CIRILO (SEC)
13 YUPANQUI ---, MODESTA (SEC)
14 (D) ENCISO GARCIA, MARCELINO (SEC, TOR, DES) 
15 (D) HUACCACHI ---, INOCENCIA (SEC, DES) 
16 (D) MENDOZA DE LA CRUZ, DONATO (SEC, TOR, DES) 
17 (D) PAQUIYAURI CANCHARI, LAZARO (SEC, DES) 
18 (D) TINEO YUPANQUI, ELISEO (SEC, DES) 

��Caso: 1013557 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 304540

El 20/07/1990, en el distrito de Ayacucho, efectivos del Ejército Peruano  armados y encapuchados 
ingresaron al domicilio de Fernando Colonio Arteaga y lo asesinaron de un disparo en la cabeza. La 
víctima era un abogado dedicado a los Derechos Humanos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) COLONIO ARTEAGA, FERNANDO LUIS (MAE)

��Caso: 1000570 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200477, 205093 

El 24/07/1990 en el distrito de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano irrumpieron en la vivienda de 
Ciro Aramburú Villanueva, preguntando por él. Los familiares que se encontraban allí no supieron que 
responder, por lo cual los efectivos dispararon a Flora Aramburu Castellares -hija de Ciro- en el 
hombro, dejándola herida. Luego subieron al segundo piso de la vivienda y ahí hallaron a Ciro 
Aramburú, quien trató de escapar, pero fue alcanzado por las balas, muriendo instantaneamente.

Víctimas Identificadas 
1 ARAMBURU CASTELLARES, FLORA ALCIRA (LES)
2 (M) ARAMBURU VILLANUEVA, CIRO ALBERTO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 167

��Caso: 1014998 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Grupo Paramilitar Rodrigo Franco 
Testimonios: 205353

El 25/07/1990, en la ciudad de Ayacucho, miembros del Comando Rodrigo Franco ingresaron al 
domicilio de Mario Enrique Cavalcanti Gamboa y al no encontrarlo golpearon a su esposa Maribel 
Castillo Perez y antes de irse robaron su sueldo. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO PEREZ, FELICITAS MARIBEL (TOR) 

��Caso: 1000506 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTIAGO DE COLCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203344

A la medianoche del 29/07/1990, en Santiago de Calca del distrito de Santiago de Pischa, 20 
miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, con palos y armas de fuego, ingresaron a la casa 
de Adalberto Llactahuamán Córdova, presidente de la comunidad de Santiago de Colca. Los 
subversivos lo ataron de manos y se lo llevaron a la plaza, donde lo colgaron de un árbol, tras 
acusarlo de delator. Los pobladores reunidos en la plaza por orden de los subversivos, pidieron por la 
vida de Llactahuamán, porque era una buena persona y, además, porque, si lo hacían, el pueblo 
sería víctima de los abusos de los militares. Los subversivos soltaron a la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 LLACTAHUAMAN CORDOVA, ADALBERTO (SEC, TOR) 

��Caso: 1009083 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / PACCHA 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 203497

En agosto de 1990, en la comunidad de Paccha, distrito de Vinchos, miembros del Ejército Peruano y 
de las Rondas del lugar detuvieron a Guillermo Champi. La víctima continua desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHAMPI ---, GUILLERMO (DET, DES) 

��Caso: 1001600 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 200980

El 18/08/1990, a medianoche, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, miembros de 
la Policia Nacional encapuchados llegaron a la casa del estudiante de ingeniería civil, Roberto Ramos 
Farfán (17), quien fue detenido y llevado al pueblo joven Las Américas. Su madre los siguió, pero los 
policias le dijeron que su hijo volvería pronto; no obstante, Roberto Ramos continua desaparecido 
hasta la fecha. Un detenido que estuvo con él, manifestó haberlo visto golpeado y moribundo. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS ---, ESCOLASTICO (DET) 
2 (D) RAMOS FARFAN, ROBERTO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003291 

Año: 1990



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 168

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200987

El 19/08/1990, en el distrito de San Juan Bautista, miembros del Ejército Peruano ingresaron al 
domicilio de Alfredo Palomino Arones, lo detuvieron y lo llevaron al cuartel militar de Ayacucho. Hasta 
el dia de hoy su familia desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO ARONES, ALFREDO (DET, DES) 

��Caso: 1002324 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / INCAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200244

El 29/08/1990, seis miembros armados del PCP-SL ingresaron a la comunidad de Incapampa, distrito 
de San Jose de Ticllas. Sacaron de su domicilio a Teófilo Peña Barboza y lo acusaron de haber dado 
alimentos a los policías. Lo ataron y llevaron al local escolar. Los senderistas reunieron a más 
pobladores y los encerraron en el local comunal. Teófilo Peña fue duramente golpeado, y al final 
asesinado de un corte en el cuello con un cuhillo. Cuando se retiraron, la esposa de la víctima 
encontró el cadáver con tres carteles, pero no pudo leerlos debido a su analfabetismo. No hay 
información sobre lo sucedido con los demás pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEÑA BARBOZA, TEOFILO (TOR, MAE) 

��Caso: 1015098 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 100704, 201342, 203211 

El 30/08/1990, en Parccahuanca, distrito de Acocro, miembros de las rondas campesinas capturaron 
a Antonio Tineo Godoy cuando trabajaba en las chacras. Su madre se desplazó hacia diferentes 
lugares para indagar por su paradero, pero sólo averiguó que el patrón de su hijo también había 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINEO GODOY, ANTONIO (DES)

��Caso: 1001585 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200980, 202736 

A las dos de la madrugada del 07/09/1990, en el barrio de León Pampa, en el distrito San Juan 
Bautista, miembros de las Fuerzas Armadas con ponchos y pasamontañas ingresaron al domicilio del 
estudiante de ingeniería Adril Ramos Farfán (23). Lo detuvieron, lo golpearon y se lo llevaron 
semidesnudo y descalzo, cubriéndolo con una frazada. Después de un mes y 18 días, uno de sus 
familiares recibíó una llamada de Adril Ramos desde Huancayo. Éste pidió que depositaran dinero en 
una cuenta bancaria para pagar pasajes para él y cinco personas más, y así poder regresar a su 
casa. El familiar de la víctima depositó 30 soles a nombre de un presunto comandante identificado, 
quien, según el banco, cobró el dinero al día siguiente, sin embargo, Adril Ramos nunca regresó. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS FARFAN, ADRIL (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001587 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 169

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200980, 202736 

El 08/09/1990, a las cuatro de la mañana, en el distrito de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio de Edgar Mendoza Torre y lo arrojaron desde el segundo piso a la calle. A 
consecuencia de la caída, Edgar se rompió una pierna, luego fue arrastrado hasta un callejón y lo 
ejecutaron. Posteriormente, los militares asesinaron a su esposa, Marta Torres Lira, en su habitación 
frente a sus dos hijos menores de edad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA TORRE, EDGAR (TOR, MAE) 
2 (M) TORRES LIRA, MARTA (MAE)

��Caso: 1006384 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203447

El 08/09/1990, en la ciudad de Ayacucho, Julián Rojas Gamboa dormía en su casa cuando cinco 
personas armadas, miembros del Ejército Peruano, entraron a buscarlo. Luego de pedirle sus 
documentos, lo sacaron, lo llevaron a la calle y lo subieron a un carro grande con rejillas. Testigos 
vieron cómo, en el cuartel de Ayacucho, hacían subir a un helicóptero a muchos jóvenes con las 
manos amarradas y luego se los llevaron con paradero desconocido. Desde entonces, Julián Rojas 
se encuentra en la condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROJAS GAMBOA, JULIAN (DET, DES) 

��Caso: 1003277 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / MINASCUCHO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100071, 200897, 201499, 205169, 205170 

El 17/09/1990, a las nueve de la noche, en la localidad de Minascucho, distrito de Chiara, miembros 
de las Fuerzas Armadas vestidos de civil y encapuchados ingresaron a un restaurant de propiedad de 
Severo Ichpas De la Cruz y Hermelinda Marquez Espinoza. Los militares obligaron a los dueños del 
restaurante, al emplado y a otras siete personas identificadas,  a trasladarse a la sala del local y los 
echaron boca abajo. En ese momento Daniel Huayanay pidió ir a buscar su zapato, por lo que lo 
golpearon brutalmente con sus armas y le cortaron las manos y la lengua. Luego los trasladaron al 
patio, los hicieron echarse nuevamente boca abajo, les dispararon y se fueron llevando con ellos 
mercadería. Como resultado, nueve personas murieron y una, resultó herida de bala en la cabeza. 
Cuando recuperó la conciencia la victima identificada salió a pedir ayuda. En ese momento, 
aproximadamente a las once de la noche detonaron dos bombas en el restaurante, por esta razón 
hubo mayor dificultad en identificar los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (M) BAIGORREA HINOSTROZA, CESAR (MAE)
3 (M) BEDRIÑANA GOMEZ, CONSTANTINO (MAE)
4 (M) COLOS PIZARRO, DELFIN (MAE)
5 (M) GOMEZ GARAMENDI, NICOLASA (MAE)
6 (M) HUAYANAY TARQUI, DANIEL (TOR, MAE) 
7 (M) ICHPAS DE LA CRUZ, SEVERO EFREN (MAE)
8 (M) MARQUEZ ESPINOZA, HERMELINDA BERTHA (MAE)
9 (M) PADILLA ---, CONSTANTINO (MAE)
10 (M) TAYPE PACHECO, PAULINO (MAE)

��Caso: 1013993 

Año: 1990



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 170

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CCOLLPAHUAYCCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203259

El 20/09/1990, en el centro poblado de Ccollpahuayco, distrito de Acocro, diez miembros armados del 
PCP-SL ingresaron a la casa de Marcelino Gómez Sáez y lo llevaron a una asamblea en la plaza. 
Antes retirarse del lugar, los senderistas capturaron a Marcelino junto a tres jóvenes no identificados. 
Desde entonces, se encuentran desaparecidos 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ SAEZ, MARCELINO (SEC, DES) 

��Caso: 1004758 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / COCHAPAMPA 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 100310, 200167, 200220, 200230, 200262, 200266, 200269, 200270, 200271, 200283, 
200284, 200285, 200286, 200292, 200560, 200613, 200740, 736009 

El 21/09/1990, en el distrito de San José de Ticllas, miembros del Ejército Peruano, acompañados de 
30 ronderos provenientes de Qullpa, al mando de un sargento identificado, incursionaron en las 
comunidades de Canton de Porongoyocc, Chacrapuquio, San Juan de Orccohuasi, Ticllas, 
Tomarencca  y Cochapampa. A su paso por estos lugares, los militares maltrataron, torturaron y 
detuvieron arbitrariamente a hombres, mujeres y niños. Mientras tanto, los ronderos saquearon las 
viviendas. Hubo 27 detenidos, que fueron conducidos a San Pedrode Cachi. Sus familiares 
presentaron la denuncia en la fiscalia y el juzgado de paz. Los buscaron, sin resultados, en la base 
militar de Huanta y en la de Huamanga. En ésta última, les comunicaron, extraoficialmente, que los 
detenidos habían sido ejecutados a las cinco de la tarde del 22/09/1990, en Chillca Huayco, a 50 k.m. 
al noroeste de Ayacucho. Cuando los familiares fueron a recoger los cuerpos de las víctimas, estos 
habían sido cambiados de lugar. Estaban cubiertos por piedras y matorrales, cerca del sitio original, 
para ocultar los hechos y dificultar la identificación. Tenían los cráneos destrozados con piedras; los 
cuerpos y sus pertenencias, habían sido quemados y mutilados; y los habían dejado a la intemperie. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 N.A.P. (TOR) 
3 N.A.P. (DET, TOR) 
4 (M) CALLE GALINDO, TEOFILA (DET, TOR, MAE) 
5 (M) CANO ---, JUANA (DET, TOR, MAE) 
6 (M) CCONOCC ---, JUAN (DET, TOR, MAE) 
7 (M) CCONOCC LLACCTAHUAMAN, MARCEL0 (DET, MAE) 
8 (M) CCONOCC SAUÑE, JUANA (DET, MAE) 
9 (M) CONDORI RODRIGUEZ, CARMEN ROSA (DET, TOR, MAE) 
10 (M) CORDOVA RODRIGUEZ, MARCELINO (DET, MAE) 
11 (M) ESPINOZA CCONOCC, VICTORIA (DET, MAE) 
12 (M) HUAMANCUSI BARBOZA, EVARISTO (DET, MAE) 
13 (M) LOBATON PALOMINO, EMILIO (DET, MAE) 
14 (M) MELGAR HUAROTO, BERNARDINO (DET, MAE) 
15 (M) MELGAR QUISPE, DELIA (DET, MAE) 
16 (M) MELGAR QUISPE, IRENE (DET, MAE) 
17 (M) MENDOZA ACACIO, FLORENTINO (DET, MAE) 
18 (M) MENDOZA ACACIO, MARCELINO (DET, MAE) 
19 (M) MENDOZA GOMEZ, JULIA (DET, MAE) 
20 (M) PALOMINO ---, JAVIER (DET, TOR, MAE) 
21 (M) PALOMINO CALLE, AUGUSTO (DET, MAE) 
22 (M) PALOMINO CALLE, MARIA (DET, MAE) 
23 (M) PALOMINO HUAYHUA, GABRIEL (DET, TOR, MAE) 
24 (M) PALOMINO MEDRANO, MARIA ELENA (DET, TOR, MAE) 
25 (M) PALOMINO SAUÑE, AGUSTIN (DET, MAE) 
26 (M) PEÑA ---, IGNACIO (DET, TOR, MAE) 
27 (M) PINCO TELLO, DEMETRIO (DET, MAE) 
28 (M) SANTIAGO LLACTAHUAMAN, SONIA (DET, MAE) 
29 (M) TELLO ALBUJAR, DINA (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 171

��Caso: 1001438 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE VIÑACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200274, 200277, 200278, 200281, 200282, 200287, 200289, 200292, 203348 

Entre el 23/09/1990 y el 25/09/1990, en la comunidad de San Juan de Viñaca, distrito de San José de 
Ticllas, alrededor de las nueve de la noche, cerca de 40 miembros del PCP-SL, entre hombres y 
mujeres, ingresaron a la comunidad. Tenían armas de fuego de buena calidad, mientras que el CAD 
de la comunidad sólo poseía escopetas artesanales. Los senderistas rodearon el pueblo y mataron a 
los vigilantes Lucio Avilés, quien era Teniente Gobernador y miembro del Comité de Autodefensa,  y 
a Felipe León. En un local, tres jóvenes senderistas dispararon sobre los presentes y arrojaron una 
lata de explosivo. Gregorio Ccasani forcejeó con uno de los senderistas para quitarle el arma, pero 
otro de ellos le disparó en el costado y lo mató. Un hombre de apellido Aguirre fue herido; cuando 
estaba a punto de ser rematado por un senderista, a éste le dijeron que el herido no pertenecía a la 
localidad, y se le perdonó la vida. Muchos miembros de la comunidad resultaron heridos. Los 
sederistas se retiraron a las once de la noche. 

Víctimas Identificadas 
1 RICO BENDEZU, NESTOR (LES)
2 (M) AVILES HUAMAN, LUCIO (MAE)
3 (M) CCASANI JANAMPA, GREGORIO (MAE)
4 (M) LEON ---, TIBURCIO (MAE)
5 (M) LEON SANTIAGO, FELIPE (MAE)
6 (M) LOPEZ YUPANQUI, MAXIMO (MAE)
7 (M) PALACIOS ---, DIONISIO (MAE)
8 (M) PALACIOS ---, MELCHORA (MAE)
9 (M) ROJAS ---, MAXIMO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1006151 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / CUCHICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200425

El 27/09/1990, en Cuchicancha, distrito de Acocro, incursionaron miembros del PCP-SL. Los 
senderistas fueron a la casa del profesor Guzmán Huayhualla Palomino. Éste, al percatarse de la 
presencia de los senderistas, salió corriendo de su vivienda, pero fue alcanzado por un disparo y 
murió. Miembros de la Policía Nacional recogieron el cuerpo y lo llevaron a Ayacucho, donde fue 
enterrado en el cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYHUALLA PALOMINO, GUZMAN (MAE)

��Caso: 1003345 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200346, 201416 

El 01/10/1990, en las inmediaciones del almacén de la ex-Corporación de Fomento y Desarrollo, en la 
ciudad de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Constantino Saavedra, Plácido 
Juscamaita y Gilberto Aparicio. Los llevaron al cuartel Los Cabitos N° 51 donde los interrogaron, los 
torturaron y los acusaron de pertenecer al PCP-SL. Plácido Juscamaita y Gilberto Aparicio fueron 
liberados. Constantino Saavedra se encuentra desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 APARICIO NIVEN, GILBERTO (DET, TOR) 
2 JUSCAMAITA ---, PLACIDO (DET, TOR) 
3 (D) SAAVEDRA MUÑOZ, CONSTANTINO (DET, TOR, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 172

��Caso: 1008628 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ---- / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204935

En octubre de 1990, en la provincia de Huamanga, miembros de la Policía Nacional, detuvieron a 
Andrés Guevara  Zea en su centro de trabajo. Los policías lo condujeron a la Casa Blanca, ex  local 
de la  PIP, y ahí fue torturado. Después fue trasladado al Penal de Ayacucho en donde permaneció 
tres meses y medio. 

Víctimas Identificadas 
1 GUEVARA ZEA, ANDRES (DET, TOR) 

��Caso: 1010068 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205130

En octubre de 1990, en el distrito de Ayacucho, siete miembros del PCP-SL dispararon a Mauro 
Manuel Sánchez Quispe en el corazón y a Edwin Vicente Sánchez Torres en el brazo. Ambos fueron 
trasladados al Hospital Regional de Ayacucho, donde permanecieron un tiempo prolongado. Mauro 
Manuel Sánchez murió luego de un año y Edwin Vicente Sánchez quedó con lesiones, permanentes 
a consecuencia de los impactos de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ TORRES, EDWIN VICENTE (LES)
2 (M) SANCHEZ QUISPE, MAURO MANUEL (LES, MAE) 

��Caso: 1011372 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102016

El 06/10/1990 en el distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, el joven Manuel Durán Correa 
murió en un enfrentamiento entre el Ejército Peruano y miembros del PCP-SL, cuando cumplía su 
servicio militar obligatorio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DURAN CORREA, MANUEL JESUS (MEF)

��Caso: 1001318 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SAN PEDRO DE CACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200024, 203708 

El 12/10/1990, se produjo una incursión del PCP-SL en San Pedro de Cachi, distrito de  Santiago de 
Pischa. Félix Astoray Córdova, Bruno Yauli y otros varones del pueblo fueron sacados de sus casas 
frente a sus familiares, con la promesa de que pronto volverían. Varios regresaron, excepto por ellos 
dos y otro poblador. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ASTORAY CORDOVA, FELIX (SEC, DES) 
2 (D) YAULI VELENCIA, BRUNO (SEC, DES) 

��Caso: 1010482 

Año: 1990



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 173

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / SACHABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205100

El 17 de octubre de 1990 en Sachabamba, distrito de Chiara, a las once de la noche, miembros del 
PCP-SL dispararon a Moisés Vega Ayala(33), rondero del puelo, cuando se encontraba en su casa. 
La bala cayó cerca del corazón y se quedó en su columna. Luego fue llevado al hospital de 
Huamanga y después al Hospital Santo Toribio en Lima, donde estuvo internado un año medio. 
Luego regresó al hospital de Huamanga, donde después de 5 meses falleció como consecuencia de 
los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VEGA AYALA, MOISES (MAE)

��Caso: 1002502 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / HUASCAHURA (URUBAMBA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201184, 205161 

El 22/10/1990, en la localidad de Huascaura, distrito de Ayacucho, ingresaron aproximadamente 20 
miembros del PCP-SL. Estaban provistos de armas de fuego, cuchillos y huaracas. Sacaron, con 
golpes e insultos, al teniente gobernador, Jorge Alvarado Espinoza, y a su esposa e hijos los 
encerraron en la casa. A Jorge lo arrastraron hacia la carretera cercana, dejando en el camino huellas 
de sangre, además de la hebilla de su correa. Luego le golpearon con una piedra grande en la 
cabeza, matándolo instantáneamente. Después, le echaron gasolina en el cuerpo y le prendieron 
fuego. Finalmente, los senderistas saquearon y quemaron su casa. Su esposa encontró el cadáver, 
con un cartel que decía: ‹‹Así mueren las autoridades››. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVARADO ESPINOZA, JORGE (TOR, MAE) 

��Caso: 1000507 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203344

La noche del 01/11/1990, en Barrios Altos, ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL, trepando las 
paredes, ingresaron a la casa de Adalberto Llactahuamán Córdova y encontraron a toda la familia 
descansando. Su esposa cogió a dos de sus hijos y se encerró en el baño. Cuando los senderistas 
de fueron, ella salió y encontró muerto a Adalberto; estaba tirado en el piso con un impacto de bala 
en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLACTAHUAMAN CORDOVA, ADALBERTO (MAE)

��Caso: 1001617 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / ATACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200114

En el mes de Noviembre de 1990, en el anexo de Atacocha, miembros de PCP-SL asesinaron a 
Modesto Raucana Rojas. Con anterioridad la familia Raucana Rojas  había sido amenazada por 
Sendero Luminoso. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAUCANA ROJAS, MODESTO (MAE)

��Caso: 1003348 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 174

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200850

En noviembre de 1990, en Santa Rosa de Pihuán, distrito de Santiago de Pischa, el agricultor Sixto 
Huamán Chacchi fue reclutado de manera forzada por el PCP-SL cuando se encontraba en su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN CHACCHI, SIXTO (REC)

��Caso: 1000435 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202995

El 02/11/1990, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, durante la fiesta de Todos los 
Santos, Paulino Hinostroza Huaytalla y Venancio Gómez Tenorio (16) fueron invitados por tres 
familiares identificados a una celebración. Dichas personas eran integrantes del PCP-SL y habían 
tenido conflictos previos con las víctimas. Los dos jóvenes salieron de la fiesta y fueron interceptados 
por los senderistas en el puente del Ejército. Los llevaron a una casa, donde los torturaron y 
asesinaron. Sus cuerpos fueron arrojados al río La Alameda. Ambos cadáveres tenían huellas de 
golpes. Además, al cuerpo de Paulino Hinostroza le faltaban la lengua y dedos de la mano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ TENORIO, VENANCIO (TOR, MAE) 
2 (M) HINOSTROZA HUAYTALLA, PAULINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1000648 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200397

La madrugada del 11/11/1990, Alejandro Moisés Huallpa (42), quien se desempeñaba como tesorero 
de la ronda campesina de Vinchos, patrullaba la localidad luego de una incursión del PCP-SL en la 
que colocaron banderas de esa agrupación subversiva. Alejandro Huallpa salió a patrullar después de 
escuchar los campanazos de alerta de los policías, quienes al salir comenzaron a disparar. Uno de 
ellos acribilló al rondero, a pesar que éste se había identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MOISES HUALLPA, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1003293 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200987, 202736 

En noviembre de 1990, en el distrito de Ayacucho, en la provincia de Huamanga, personas  
desconocidas  asesinaron al FIscal Decano José Macera Tito quien se encargaba de los casos de las 
personas denunciadas por terrorismo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MACERA TITO, JOSE (MAE)

��Caso: 1009309 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 175

Testimonios: 203901

El 11/11/1990 en la capital de Vinchos, provincia de Huamanga, una columna del PCP-SL  incendió al 
puesto policial y saqueo los pequeños negocios del pueblo, entre ellos la tienda de abarrotes de la 
familia de  Emilio Ore Sicha, a quien asesinaron de un balazo cuando intentó defender su tienda. 
Después terminaron de robar sus bienes y se fueron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE SICHA, EMILIO (MAE)

��Caso: 1013830 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202934

El 17/11/1990, en el distrito de San Juan Bautista, un miembro del PCP-SL disparó contra Francisco 
Barrios Godoy, alcalde del distrito mencionado, cuando éste se encontraba en la puerta de la 
municipalidad. Francisco, herido en la espalda, corrió para evitar ser asesinado, pero el senderista 
fue tras él. Durante la persecusión resultaron heridos dos transeúntes, Amanda De la Cruz Janampa 
y Wilder Agüero Palomino. Finalmente el senderista desistió y huyó. Las tres víctimas lograron 
sobrevivir.

Víctimas Identificadas 
1 AGUERO PALOMINO, WILDER (LES)
2 BARRIOS GODOY, FRANCISCO (LES)
3  DE LA CRUZ JANAMPA, AMANDA (LES)

��Caso: 1009367 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / UCHUYMARCA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201449

El 19/11/1990, a las 6 de la tarde, en Uchuymarca, distrito de Acocro, tres miembros de las Fuerzas 
Policiales ejecutaron a Mauro Cubas Gómez en su domicilio y en presencia de sus tres menores 
hijos. Los perpetradores llamaron a la puerta de Mauro Gómez para luego sacarlo al patio de su casa 
mientras uno de ellos, detenía a los niños en la puerta. Ya en el patio, sentado sobre un saco de 
arena, le dispararon dos balas en la cara. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUBAS GOMEZ, MAURO (MAE)

��Caso: 1001297 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / PARCCAY 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201190, 201416 

El 21/11/1990, a las siete de la mañana, en Parccay, distrito de Quinua una patrulla de las Rondas de 
Defensa Civil  ingresó al domicilio de Mauro Guzmán Quispe. Se lo llevaron y posteriormente, en una 
fecha no determinada, fue entregado a las Fuerzas Armadas. Desde entonces, se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUZMAN QUISPE, MAURO (SEC, DES) 

��Caso: 1008753 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 176

Testimonios: 205137

El 30/11/1990, en el distrito de Vinchos, durante una persecución a miembros del PCP-SL, el rondero 
Cirilo Castro Ciprian (17) murió. Su cadáver fue recogido por otros ronderos y enterrado en Santa 
Rosa.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CIPRIAN, CIRILO (MEF)

��Caso: 1011313 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / MINASCORRAL 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100742

En diciembre de 1990, en la localidad de Minascorral, distrito de Vinchos, desconocidos dieron 
muerte a Máximo Ancasi Huamanyalle. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANCASI HUAMANYALLE, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1013406 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203422

El 05/12/1990 en Wiruipacha, distrito de Quinua, miembros del PCP-SL apedreó y asesinó de un 
balazo en la cabeza al rondero Gregorio Janampa, quien hacía guardia en un torreón de vigilancia de 
su comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JANAMPA ---, GREGORIO (MAE)

��Caso: 1013407 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / QUINUA 
Responsables: Rondas Campesinas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203422

En 06/12/1990 en el anexo de Wiruipancha, distrito de Quinua; miembros de las Rondas Campesinas 
de Sallalli, Collca, Quinua, y Vinchos se organizaron para salir en busca de una columna senderista 
que había asesinado a un rondero la noche anterior. A las diez de la mañana del día siguiente, en el 
cerro Putica Cucho se encontraron con los miembros del PCP-SL originándose un enfrentamiento en 
el que resultó herido de un balazo en el brazo derecho Alejandro Quispe Loayza. Desde ahí quedó 
inmovilizado del brazo. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE LOAYZA, ALEJANDRO (LES)

��Caso: 1000998 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SIMPAPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200278

El 11/12/1990, a las seis de la mañana, en la comunidad de Simpapata, distrito de San José de 
Ticllas. Miembros del Ejército Peruano descendieron de un helicóptero y reunieron a los ronderos del 
lugar; procedieron a seleccionar a algunos, entre ellos a Alejandro Barboza Sauñe, y los ejecutaron. 
A Barboza Sauñe, además, le cortaron el cuello y la lengua. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 177

1 (M) BARBOZA SAUÑE, ALEJANDRO (MAE)

Año 1991 

��Caso: 1001383 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SAN PEDRO DE CACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200146

En 1991, miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la escuela de San Pedro de Cachi, en el 
distrito de Santiago de Pischa, y secuestraron a los alumnos Sixto Huamán, Flora Cárdenas y 
Silvestre Cárdenas. Hasta la fecha se desconoce el paradero de estas víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS ---, FLORA (REC, DES) 
2 (D) CARDENAS ---, SILVESTRE (REC, DES) 
3 (D) HUAMAN ---, SIXTO (REC, DES) 

��Caso: 1002347 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200222, 200228 

En 1991, en San José de Ticllas, miembros del PCP-SL asesinaron a Heraclio Vilcamiche quien se 
desempeñaba como autoridad en dicha localidad. A la víctima le ataron las manos y lo hicieron 
caminar delante de los comuneros mientras lo obligaban a despedirse de la población. Luego le 
dispararon en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCAMICHE ---, HERACLIO (MAE)

��Caso: 1010993 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100704

En 1991, en la comunidad de Parccahuanca, distrito de Acocro, miembros del PCP-SL  reclutaron a 
Claudia López Huaman. Luego de un tiempo la víctima pudó huir. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ HUAMAN, CLAUDIA (REC)

��Caso: 1014989 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTA ROSA DE PIHUAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200851

En 1991, en la comunidad de Santa Rosa de Pihuan, distrito de Santiago de Pisha, miembros del 
PCP-SL asesinaron a Abencio Barboza Castillo. Se desconocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARBOZA CASTILLO, ABENCIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 178

��Caso: 1015611 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 100704

En 1991, en la localidad de Parccahuanca, distrito de Acocro, miembros dela rondas campesina 
capturaron a Claudia Lopez Huamán y la asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ HUAMAN, CLAUDIA (MAE)

��Caso: 1002600 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SAN PEDRO DE CACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100637

El 18/06/1991, en el centro poblado de San Pedro de Cachi,  distrito de Santiago de Pischa, 
miembros del PCP-SL incursionaron y asesinaron a Teodosio García Navarro y otras siete personas 
identificadas. Teodosio García fue muerto porque entrenaba a miembros de las Rondas de 
Autodefensa, las demás personas asesinadas fueron ronderos. La necropsia que se realizó en el 
hospital de Ayacucho reveló que la mayoría de muertes fueron causadas por armas de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANTINGO ---, LUIS (SEC)
2 (M) GARCIA NAVARRO, TEODOSIO (MAE)
3 (M) GASTELU ENCISO, PATROCINIO (MAE)
4 (M) HUAMANTINGO ---, ELSA (MAE)
5 (M) MELGAR VARGAS, SILVERIO (MAE)
6 (M) PACHECO LLACCTAHUAMAN, JULIA (MAE)
7 (M) QUISPE PACHECO, GUILLERMINA (MAE)
8 (M) ROJAS CASTILLA, HERMINIA (MAE)
9 (M) VILCAMICHE GUILLEN, MANUELA (MAE)

��Caso: 1001619 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200114

A las ocho de la noche del 21/01/1991, dos miembros identificados del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Mauro Raucana Rojas, ubicado en el asentamiento humano 11 de Junio, en la ciudad de 
Ayacucho y le solicitaron que los acompañe.  Dos días después que desapareciera su cuerpo fue 
encontrado en la morgue. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAUCANA ROJAS, MAURO (MAE)

��Caso: 1009457 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / LENGUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203909

En febrero de 1991, en las afueras de la comunidad de Lengua, distrito de Vinchos, miembros de las 
rondas campesinas y del PCP - SL sostuvieron un enfrentamiento en el cual quedó herido el rondero 
Agapito Ochante Oré. El resto de ronderos huyó con dirección a su comunidad, mientras que Agapito 
Ochante quedó a merced de los senderistas, quienes lo asesinaron con varios disparos y luego 
quemaron su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 179

1 (M) OCHANTE ORE, AGAPITO (MAE)

��Caso: 1013286 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / RANCHA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205380

Entre febrero y marzo de 1991, en el caserío de Rancha, distrito de Ayacucho, el presidente comunal 
Leoncio Riveros Suárez, el agente municipal Alejandro Rivera Munaylla y otras autoridades fueron 
torturadas por miembros de las rondas de los poblados de Pichihuillca, Quinua y Pacaycasa, quienes 
incursionaron y tomaron el pueblo por dos noches. En ése período, los pobladores fueron castigados, 
principalmente las autoridades. Fue debido a que, supuestamente éstos no enfrentaron de manera 
contundente al PCP-SL y porque no comunicaron las actividades senderistas en la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVERA MUNAYLLA, ALEJANDRO (TOR) 
2 RIVEROS SUAREZ, LEONCIO (TOR) 

��Caso: 1001554 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200033, 201414 

En noviembre de 1990, Julio Constantino Bautista Pinto se mudó a Lima, luego de haber recibido 
amenazas contra su vida. En el distrito de Jesús Nazareno, en la ciudad de Ayacucho, personas no 
identificadas entraron al domicilio de su cuñada Modesta Fernández buscándolo, pero él ya no estaba 
ahí. Dos meses después, Bautista regresó a Ayacucho. El 03/02/1991, mientras estaba en su casa 
del barrio de Las Nazarenas, entre cinco y seis jóvenes encapuchados lo mataron con disparos en la 
cabeza y el riñón. Ese mismo día otras cuatro personas también fueron asesinadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA PINTO, JULIO CONSTANTINO (MAE)

��Caso: 1001367 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTA ROSA DE PIHUAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200146

El 09/02/1991, un grupo del PCP-SL incursionó en Pongoyacc, mientras miembros del Ejército 
Peruano ingresaban al vecino poblado de Santa Rosa de Pihuán, en el distrito de Santiago de Pischa. 
Por la noche, ambos grupos se enfrentaron en las inmediaciones de Pongoyacc. Al día siguiente los 
militares realizaron una incursión a Santa Rosa de Pihuá, y detuvieron a Juan Castillo Rojas y Pedro 
Salas, quienes fueron torturados tras ser acusados de terroristas. Luego fueron dejados en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO ROJAS, JUAN (TOR) 
2 SALAS ---, PEDRO (TOR) 

��Caso: 1001050 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200208, 200211, 205296 

El 15/02/1991, en el distrito de Vinchos, seis ronderos encapuchados secuestraron a Dámaso Aguilar 
y Julián Guillén, naturales de San Pedro de Campamento, distrito de San José de Ticllas, quienes 
participaban de una fiesta de carnavales en un cerro llamado Avance (o Avanza). Fueron trasladados 
a Cruzpampa u Opancca, y un día después a Huayllay, en el distrito de Luricocha, donde los 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 180

torturaron y les cortaron la lengua. El 23/02/1991, ambos probablemente fueron asesinados. Uno de 
los responsables -identificado-, fue procesado y encarcelado por un año. Cuando fue liberado indicó a 
uno de los familiares de las víctimas el lugar donde fueron enterrados; hasta la fecha, sin embargo, 
dicho lugar no ha sido verificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGUILAR LLACTAHUAMAN, DAMASO (SEC, TOR, DES) 
2 (D) GUILLEN ARONES, JULIAN (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1003349 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTA ROSA DE PIHUAN 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 200850

El 06/03/1991, en Santa Rosa de Pihuán, distrito de Santiago de Pischa, fuerzas combinadas del 
Ejército Peruano y miembros de las Rondas de Autodefensa detuvieron a toda la población. En ese 
grupo se encontraban, Marcelino Huamán Barboza, Simona Chacchi Rojas y un hombre identificado. 
Durante el traslado de los prisioneros se produjo un enfrentamiento entre las fuerzas combinadas con 
miembros del PCP-SL en Colca. La víctima identificada, quien anteriormente había sido reclutado a la 
fuerza por un senderista identificado, fue llevado al cuartel militar de Ayacucho donde lo torturaron. 
Luego lo trasladaron a la delegación de la Policía Nacional. Sin embargo, el juzgado de menores lo 
liberó poco después. Marcelino Huamán y Simona Chacchi fueron liberados posteriormente en 
Putaccasa junto con los otros detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 CHACCHI ROJAS, SIMONA (DET) 
2 HUAMAN BARBOZA, MARCELINO (DET) 
3 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1000377 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 200468

Entre el 06/04/1991 y 27/04/1991, un presunto rondero identificado de Chupaq asesinó a Genaro 
Ruiz Quicaña cuando éste iba a San José de Ticllas para vender unos animales en la feria de San 
Juan. Su cuerpo fue hallado en Montepata en estado de descomposición. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ QUICAÑA, GENARO (MAE)

��Caso: 1004298 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ORCASITAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201176, 720040 

En abril de 1991, a las seis de la tarde en Orcasitas, distrito de Pacaycasa, miembros del PCP-SL 
armados y encapuchados, cinco hombres y una mujer, ingresaron al domicilio de Manuel Robles 
Munarriz lo enmarrocaron y cuando disponían llevárselo, dispararon cerca de la oreja de la madre de 
éste, quien estaba rogando que no se lo llevaran. Manuel fue trasladado por los senderistas al cerro 
llamado Quichcapampa y allí fue golpeado y acusado de haber robado en nombre del PCP-SL. Luego 
fue apuñalado a nivel del cuello y rematado con un arma de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROBLES MUNARRIZ, MANUEL (MAE)

��Caso: 1004215 

Año: 1991



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 181

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / PATANPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201416, 203407 

El 21/04/1991, a las once de la noche, en la comunidad de Patanpampa, distrito de Quinua, 
aproximadamente 60 miembros del PCP-SL incursionaron en el lugar, y cuatro de ellos ingresaron al 
domicilio de Petronila Rosinda Chavez Huamán, miembro del CAD de la comunidad. Los senderistas 
le disparaon en la espalda y murió. Antes de retirarse los senderistas amenazaron a los familiares de 
la víctima para que no denuncien el asesinato. La víctima fue enterrada en presencia de miembros de 
CAD de diferentes comunidades. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ HUAMAN, PETRONILA ROSINDA (MAE)

��Caso: 1008920 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ALLPA ORECUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203752

El 20/04/1991, en el centro poblado de Allpa Orecuna, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Luisa Mañuico y se la llevaron, luego, pusieron una bandera roja en la casa 
y le prendieron fuego. Ese día también fue capturado el rondero Vicente Solier, mientras bebía licor 
tras haber realizado un patrullaje. Ambos fueron llevados a la plaza del pueblo, donde fueron 
asesinados con disparos en la cabeza. Los cuerpos de las dos víctimas fueron levantados al día 
siguente por militares, ronderos y autoridades del lugar. El cuerpo de Luisa Mañuico estaba semi 
desnudo y el de Vicente Solier presentaba hematomas. Los restos de las víctimas fueron enterrados 
en el cementerio por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAÑUICO YUPANQUI, LUISA (MAE)
2 (M) SOLIER ATAURIMA, VICENTE (MAE)

��Caso: 1008384 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 720019

En mayo de 1991 en la ciudad de ayacucho , efectivos policiales allanaron la vivienda de Luciano 
Gutierrez Huarcaya, debido a que éste había sido señalado por senderistas arrepentidos. 
Ahí encontraron un mimeográfo, esténciles y explosivos, que habrían sido dejados por esos mismos 
arrepentidos sin su consentimiento. Dado que en ese momento Luciano no encontraba, detuvieron a 
su hermano Wilfredo Gutierrez y lo llevaron a la DIVICOTE donde fue  torturado por 18 dias. Luego, 
permaneciò en el penal de Huamanga. Siete meses después fue llevado a Huancayo, donde un 
tribunal de jueces sin rostro lo absolvió. Wilfredo falleció años después por una enfermedad que 
contrajó en prisión. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ HUARCAYA, WILFREDO (DET, TOR) 

��Caso: 1008636 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 205095

El 17/05/1991, en el distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, un efectivo de la Policía Nacional 
detuvo a Marcela Valdez De La Cruz a la altura del Pasaje Américo Oré, entre la calle Ramón Castilla 
y la plazuela de la Magdalena. La detenida fue conducida y subida a un carro policial de color verde y 
luego llevada a la dependencia policial del distrito. De allí fue llevada al cuartél del Ejército Peruano 
"Los Cabitos" para ser torturada e interrogada. Actualmente la víctima se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 182

1 (D) VALDEZ DE LA CRUZ, MARCELA (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1009706 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200854

El 27/05/1991 a las seis de la tarde, dos individuos vestidos de civil y armados con revólveres 
entraron en la casa de Mauro Silva Lucas en el AA.HH 11 de Junio, distrito de Ayacucho.Tras 
insultarlo, lo asesinaron disparándole tres balas en la cabeza y dos en el estómago. Los vecinos y la 
fiscal afirmaron que los asesinos eran miembros del PCP - SL. El móvil del asesinato habría tenido 
relación con un reclamo sobre la tarifa del servicio eléctrico que la víctima había hecho a la junta 
directiva del citado asentamiento humano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SILVA LUCAS, MAURO (MAE)

��Caso: 1004214 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / MORON CANCHA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201416, 202639 

Entre el 01/06/1991 y el 07/08/1991, Héctor Huamán Palomino, Edwin García Contreras, Santos 
Quispe Cangana y Nemesio Quispe Rojas fueron abaleados y muertos en Morón Cancha cuando 
realizaban su ronda de vigilancia. Sus cuerpos fueron encontrados con el cráneo destrozado y las 
manos atadas a la espalda. No hay más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA CONTRERAS, EDWIN (MAE)
2 (M) HUAMAN PALOMINO, HECTOR (MAE)
3 (M) QUISPE CANGANA, SANTOS (MAE)
4 (M) QUISPE ROJAS, NEMESIO (MAE)

��Caso: 1001299 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / MOYA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201416

El 03/06/1991, en Moya, distrito de Quinua, miembros de la Ronda de Defensa Civil capturaron a 
Teófilo Avendaño Nolasco y lo asesinaron disparándole 7 veces. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVENDAÑO NOLASCO, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1013214 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 201198

El 07/06/91 a las cinco de la tarde, en el barrio Santa Berta de la ciudad de Ayacucho, efectivos de la 
Policía Nacional, vestidos de civil, detuvieron en su taller a Raymundo Tello Palomino y lo llevaron a 
su domicilio. Luego de haber registrado el lugar, se llevaron a Raymundo con rumbo desconocido. 
Dos horas después, los policías regresaron a su casa, rompieron el candado y se llevaron varios 
artefactos eléctricos. Posteriormente la esposa de la víctima indagó por él en las oficinas de la Policía 
Técnica, donde en todo momento negaron que lo hubiesen detenido. Los policías le pidieron que 
llevase a los testigos de la detención, sin embargo estos se negaron a prestar declaraciones por 
temor a las represalias. Desde entonces Tello Palomino se encuentra en condición de desaparecido. 
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Víctimas Identificadas 
1 (D) TELLO PALOMINO, RAYMUNDO (DET, DES) 

��Caso: 1004134 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201416, 203405 

El 13/06/1991, en Lorenzayocc, localidad de Quinua, miembros del PCP -SL asesinaron a Teodocio 
Gutiérrez Polanco, Albino Huasacca Gutierrez, Gonzalo Quispe Cervantes, Guillermo Cervantez 
Huaman, Marcelo Villacrisis Lapa y Casimiro Gutiérrez Huasacca, todos miembros de la ronda o 
autoridades de la localidad. Los senderistas se hicieron pasar por militares y los llamaron con una 
lista para luego asesinandolos con arma de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERVANTES HUAMAN, GUILLERMO (MAE)
2 (M) GUTIERREZ HUASACCA, CASIMIRO (MAE)
3 (M) GUTIERREZ POLANCO, TEODOSEO (MAE)
4 (M) HUASACCA GUTIERREZ, ALBINO (MAE)
5 (M) QUISPE CERVANTES, GONNZALO EMILIO (MAE)
6 (M) VILLACRECIS LAPA, MARCELO (MAE)

��Caso: 1003126 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / MATARILLA (HUARHUAS) 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 200995

El 15/06/1991, el negociante de ganado Roberto Casas Palomino (29) se presentó ante miembros de 
las Fuerzas Armadas de Matarilla, Acos Vinchos, y dos ronderos identificados, toda vez que, había 
sido requerido por ellos. Los militares detuvieron a Roberto Casas en presencia de los ronderos y los 
comuneros de Huaychao. Desde esa fecha Roberto Casas se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASAS PALOMINO, ROBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1001862 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200231, 200236, 201448 

En junio de 1991, una columna del PCP-SL incursionó en el poblado de Santa Rosa, en el distrito de 
San José de Ticllas, y sacó de su casa a Andrés Llacctahuamán Atauqui (30). Le amarraron las 
manos a la espalda y lo golpearon mientras le preguntaban por el paradero del presidente de las 
rondas de autodefensa, Jorge Rojas Llacctahuamán (34). Éste luego fue asesinado de un balazo en 
su domicilio, además de cortarle el cuello en presencia de su esposa y sus hijos. Andrés 
Llacctahuamán, pese a haber colaborado con los senderistas, fue golpeado nuevamente mientras su 
esposa suplicaba que lo dejen libre. Sin embargo, los senderistas le dispararon y le cortaron el cuello. 
Esa mismo día fue interceptado Marino Huamán, junto a su cónyuge; fue golpeado brutalmente y 
luego le dispararon dos veces en el pecho. Al ver que convulsionaba, lo remataron con una piedra 
que le destrozó la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ATAUQUI, MARINO (MAE)
2 (M) LLACCTAHUAMAN ATAUQUI, ANDRES (TOR, MAE) 
3 (M) ROJAS LLACCTAHUAMAN, JORGE (MAE)

��Caso: 1003204 
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Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / TICLLAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200260

El 26/06/1991, en el distrito San José de Ticllas, aproximadamente 30 integrantes del PCP-SL entre 
hombres y mujeres sacaron de sus casas al gobernador Celestino Llactahuamán Barboza y a 
Zenobio Espinoza León. A Celestino le sacaron el cuero cabelludo y junto a sus sesos los regaron por 
toda la plaza. Luego asesinaron a ambos. El cuerpo de Celestino fue encontrado en la plaza con las 
manos atadas y un impacto de bala a la altura de la nuca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA LEON, ZENOBIO (MAE)
2 (M) LLACTAHUAMAN BARBOZA, CELESTINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001980 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Paramilitares
Testimonios: 200839, 205353 

A las 8:45 a.m. del 13/07/1991, el periodista Luis Antonio Morales Ortega (59) fue ejecutado con un 
tiro en la espalda y otro en la cabeza por dos personas vestidas de civil cuando salía de su domicilio 
en la ciudad de Ayacucho. Cerca del lugar de los hechos, se estacionó una camioneta blanca que 
algunos testigos ya habían dicho ver en anteriores asesinatos. Luego del homicidio, los atacantes 
asaltaron la vivienda de Morales Ortega y se llevaron documentos y algunos bienes. La víctima ya 
había sido amenazada varias veces por parte de grupos paramiliatares, debido a las denuncias que 
hizo en los medios de comunicación sobre los abusos que cometían las Fuerzas Armadas. Uno de 
los responsables sería un suboficial identificado del Ejército Peruano que, habría ejecutado al 
periodista, porque este había sido sindicado como colaborador del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES ORTEGA, LUIS ANTONIO (MAE)

��Caso: 1002793 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Grupo Paramilitar Colina 
Testimonios: 100124

El 18/07/1991, en la ciudad de Ayacucho, presuntos miembros del Grupo Colina ejecutaron a Waldin 
Solier Huallanga, Francisco Solier García, Celestina Huallanga Hinostroza y Carlos José Rodríguez 
Cordero. Francisco Solier era catedrático de la Universidad Nacional de Ingeniería y fue acusado de 
ser dirigente del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUALLANGA HINOSTROZA, CELESTINA (MAE)
2 (M) RODRIGEZ CORDERO, CARLOS JOSE (MAE)
3 (M) SOLIER GARCIA, FRANSISCO (MAE)
4 (M) SOLIER HUALLANGA, WALDIN (MAE)

��Caso: 1001369 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTA ROSA DE PIHUAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200146, 200851 

El 19/07/1991 a las dos de la mañana, en el anexo Santa Rosa de Pihuán, distrito Santiago de 
Pischa, dos presuntos miembros del PCP-SL armados y encapuchados ingresaron al domicilio de 
Victor Barboza Castillo, y luego de que éste dijera que pertenecía a la Ronda lo sacaron amarrado de 
su casa, dejando a su familia encerrada. Afuera los esperaban más senderistas, quienes se lo 
llevaron hacia la carretera  y lo asesinaron. Después, los senderistas trataron de ingresar 
nuevamente a la casa de la víctima para robar algunas de sus pertenencias pero no lo lograron 
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gracias a la resistencia de su esposa. El cadáver de Victor Barboza Castillo fue encontrado a las 
cuatro de la mañana en la carretera de San Pedro de Cachi, por la via Los Libertadores, junto al de 
Evaristo Llaqtahuamán Quequén, quien se desempeñaba como vicepresidente de la comunidad. Sus 
cuerpos estaban tirados en el suelo, amarrados de manos, y mostraban huellas de haber sido 
torturados a golpes y asesinados a pedradas ya que no tenian dientes y tenian las cabezas 
chancadas. Los senderistas amenazaron para que no los movieran, sin embargo con ayuda de los 
ronderos fueron trasladados a una casa abandonada. Luego los militares hicieron el levantamiento de 
cadáveres y los enterraron en el cementerio de la localidad a los dos días. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARBOZA CASTILLO, VICTOR (TOR, MAE) 
2 (M) LLACCTAHUAMAN QUEQUEN, EVARISTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1002463 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200214, 200224, 200228 

El 26/07/ 1991, aproximadamente a las ocho de la noche, miembros del PCP-SL incursionaron en un 
anexo del distrito San José de Ticllas haciéndose pasar por ronderos. Fue así como capturaron a 
Clodoaldo Yupanqui (17), Gabriel Quispe y un hombre identificado como Jáuregui, quienes fueron 
conducidos a la plaza principal con las manos atadas. Los demás pobladores fueron encerrados en la 
capilla del pueblo. Las tres personas seleccionadas fueron asesinadas por los senderistas. Asimismo, 
los senderistas quemaron la casa del rondero Mateo Yupanqui, quien logró huir. Los pobladores 
encerrados en la capilla fueron liberados cuando los subversivos ya se habían retirado. 

Víctimas Identificadas 
1 AGUILAR ---, JULIAN (SEC)
2 SAUÑE ---, CIPRIAN (SEC)
3 YUPANQUI ---, ELVER (SEC)
4 (M) QUISPE LOPEZ, GABRIEL (MAE)
5 (M) YUPANQUI SAUÑE, CLODOALDO (MAE)

��Caso: 1012156 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 700441

El 31/07/1991, en Ayacucho, provincia de Huamanga, cuatro miembros de la policía detuvieron a un 
hombre identificado y lo llevaron a la DINCOTE. Allí estuvo detenido por 16 días, tiempo en el que fue 
torturado: lo golpearon, le vendaron los ojos para luego ser sometido a descargas eléctricas en las 
partes sensibles, estando desnudo. El 16/08/1991 fue trasladado al penal de Ayacucho donde 
permaneció dos años, luego fue trasladado a Huancayo, a Junín y finalmente, a Trujillo, donde viene 
cumpliendo una condena de 20 años de pena privativa de la libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1001198 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200465, 202744, 203346 

El 16/08/1991, en el anexo de Rumihuasi, distrito de Santiago de Pischa, miembros del PCP-SL 
ingresaron al anexo en busca de las autoridades. Al no encontrarlos asesinaron a quemarropa a 
Tomás Quispe. Luego los senderistas se llevaron a Bernabé Silva y a sus hijos hacia un lugar 
llamado Altopampa, donde los senderistas asesinaron a tres comuneros. Después de esto fueron 
conducidos a un lugar cercano donde asesinaron a Bernabé Silva de un disparo en el pecho y lo 
degollaron. Finalmente asesinaron a cuatro comuneros más. Las victimas identificadas, además de 
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Silva y Quispe, son Andrés Vallejo, Gregorio Aroni y Alberto Sacsara. El cuerpo de Andrés Vallejo 
presentaba los labios cortados, parte del pecho y heridas de bala en la pierna. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARONI QUISPE, GREGORIO (MAE)
2 (M) QUISPE RIVERA, TOMAS (MAE)
3 (M) SACSARA ---, ALBERTO (MAE)
4 (M) SILVA PEÑA, BERNABE (MAE)
5 (M) VALLEJO ASTORAY, ANDRES (MAE)

��Caso: 1001525 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE VIÑACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200274, 200277, 200281, 200282, 200287, 203348 

El 29/08/1991, un grupo de mas o menos 100 miembros del PCP-SL ingresó a San Juan de Viñaca, 
distrito de San José deTicllas. Incendiaron casas y robaron pertenencias de los comuneros. Algunos 
de ellos entraron a la casa de Sofía Jacinta Tinco, quién había sido dejada sola por sus hijos. Los 
senderistas la capturaron y la sacaron de su casa. Le dispararon y, para rematarla, le cortaron el 
cuello con un cuchillo.Ese día también asesinaron de la misma forma a varios pobladores 
identificados. Militares del cuartel de Ayacucho llegaron para verficar el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDE LEON, EMILIO (LES)
2 LEON YUPANQUI, EMIGIDIO (LES)
3 (M) LOPEZ ---, TEODORA (MAE)
4 (M) QUISPE LOPEZ, RAUL (MAE)
5 (M) TINCO TINEO, SOFIA JACINTA (MAE)

��Caso: 1001232 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202556

En setiembre de 1991, miembros del PCP-SL incursionaron en San Pedro de Cachi, distrito de 
Santiago de Pischa, e ingresaron al domicilio del presidente de la junta de vecinos, Dionisio Quispe. 
Lo sacaron de su casa con las manos atadas, junto con su esposa Marcelina Sánchez Cervantes. En 
la calle ambos fueron torturados por los senderistas, mientras sus cinco hijos fueron encerrados 
dentro de la casa. Ocho meses después sus cuerpos fueron encontrados en la quebrada 
Minahuaycco. Los pies de Dionisio Quispe estaban fracturados, mientras que Marcelina Sánchez 
tenía signos de haber sido degollada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE CORDOVA, DIONISIO (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) SANCHEZ CERVANTES, MARCELINA (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001319 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / SECCELAMBRAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200012

En setiembre de 1991, miembros del PCP-SL incursionaron en Seccelambras, en el distrito de 
Acocro, donde asesinaron a un profesor apelidado Guzmán Huayhualla. En esa misma localidad 
dinamitaron el techo de la casa de Percila García Quispe y arrojaron una botella con gasolina. Percila 
García resultó herida en la cabeza y en el brazo. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA QUISPE, PERCILA (LES)
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��Caso: 1004213 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / LLAMAHUILCA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201416

El 01/09/1991, en la comunidad de Llamahuillca, distrito de Quinua, Jmiembros de las Rondas 
Campesinas, secuestraron a Julián Huamán y Simeón Ccorahua Rojas, tras ser torturados, ambos 
fueron ejecutados a balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORAHUA ROJAS, SIMEON (TOR, MAE) 
2 (M) HUAMAN ROJAS, JULIAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1002212 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / ---- 
Responsables: Paramilitares
Testimonios: 200449

El 14/09/1991, un suboficial identificado del Ejército Peruano, junto con otro cómplice no identificado, 
interceptaron a Luis Contreras Palomino cuando salía de su taller, ubicado en la pampa Moralitos de 
Nazarenas, jurisdicción del distrito de Jesús Nazareno. Contreras se dirigía al cuartel Los Cabitos, 
donde trabajaba como electricista desde 1981, para arreglar un vehículo. Los responsables lo 
ejecutaron con tres disparos de arma de fuego. Luego, los perpetradores se fueron hacia la pampa 
Moralitos; ahí, cerca de unas instalaciones de la UNSCH, ejecutaron a un profesor identificado, el 
cual había estado conversando con Luis Contreras y había empezado a seguirlos después del 
asesinato. Los responsables habían llegado a la conclusión que Luis Contreras era en realidad un 
infiltrado subversivo en la base militar Los Cabitos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONTRERAS PALOMINO, LUCHO (MAE)
2 (M) FLORES ALCA, AQUILINO (MAE)

��Caso: 1004210 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201416

El 03/10/1991, en el distrito de Quinua, miembros de las Rondas Campesinas asesinaron con varios 
disparos a Marcial Alcides Chuchon Rua y a su esposa Maria Electa Benavides Callirgos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENAVIDES CALLIRGOS, MARIA ELECTA (MAE)
2 (M) CHUCHON RUA, MARCIAL ALCIDES (MAE)

��Caso: 1001921 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN PEDRO DE CAMPAMENTO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200201, 200202, 200203, 200205, 200206, 200207, 200209, 200210, 200211, 200259 

Durante 1991, varias comunidades del distrito San José de Ticllas se dividieron entre los que 
apoyaban al PCP-SL y los que lo enfrentaban. El 06/10/1991, pobladores que dormían en sus 
chacras por temor, regresaron a San Pedro de Campamento; en esas circunstancias, una columna 
del PCP-SL llegó al poblado. Un grupo de ronderos se les enfrentó; el saldo del combate fue de 13 
comuneros muertos, entre los que se encontraba un bebé de ocho meses. Otras cuatro personas 
resultaron heridas. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE CARDENAS, MARIO (LES)
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2 QUISPE GUILLEN, FELIX (LES)
3 QUISPE VILCAMICHE, ARMANDO (LES)
4 VILCAMICHE PINCO, FRANCISCO (LES)
5 (M) CARDENAS QUISPE, CONCEPCION (MEF)
6 (M) GUILLEN ARONES, SEGUNDINO (MEF)
7 (M) JAUREGUI QUISPE, DEMETRIO (MEF)
8 (M) LEON MARCELO, BRIGIDA (MEF)
9 (M) LEON SAUÑE, PAULINA (MEF)
10 (M) MAÑUICO CARDENAS, MARCOS (MEF)
11 (M) MAÑUICO LEON, JOSE ANTONIO (MEF)
12 (M) PARIONA QUIMICHE, PAULINA (MEF)
13 (M) VALLEJO VILCAMICHE, HILARIA MARGINIA (MEF)
14 (M) VILCAMICHE LLACTAHUAMAN, ZENAIDA (MEF)
15 (M) VILCAMICHE YUPANQUI, MARIA (MEF)
16 (M) VILCAMICHE YUPANQUI, MARIANO (MEF)
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1001979 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200459

El 16/10/1991, a las diez de la noche, en la ciudad de Ayacucho, tres miembros de las fuerzas del 
orden vestidos con ropa oscura, asesinaron con dos disparos a Antonio Huacachi Chávez (29), 
presidente del Centro Federado de Ciencias Sociales de la UNSCH y presidente del Círculo de 
Periodistas de Turismo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUACACHI CHAVEZ, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1011284 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 201389

El 23/10/1991, en el distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga,  un integrante de la Policía 
Nacional le disparó al abogado Juan Luis Pérez Coronado (58). La bala impactó en la región cervical 
quedando alojada en el maxilar derecho de la víctima; logró sobrevivir. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ CORONADO, JUAN LUIS (LES)

��Caso: 1000736 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200168

El 24/10/1991, en el pueblo joven de Villa Santa Rosa, distrito de San Juan Baustista, miembros del 
Ejército Peruano entraron al domicilio de Félix García Mansilla y lo asesinaron a balazos con armas 
que tenían silenciador. También mataron a su esposa Agripina Cabrera Morote y sus hijos Gladys 
(17), Gregorio (09) y Beatriz (02), a su sobrino Marcelino García Canchari, quien había sido reclutado 
por el PCP-SL y posteriormente detenido y torturado por las Fuerzas Policiales. Atilio Gómez Huamán 
y Zósimo Rodríguez Huamán, ronderos de Acocro que se encontraban de visita en casa de Félix 
García también perdieron la vida. Antes de retirarse, los militares sacaron los artefactos eléctricos de 
la familia y los dejaron en la calle. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA MOROTE, AGRIPINA (MAE)
2 (M) GARCIA CABRERA, BEATRIZ (MAE)
3 (M) GARCIA CABRERA, GLADYS (MAE)
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4 (M) GARCIA CABRERA, GREGORIO FELICIANO (MAE)
5 (M) GARCIA CANCHARI, MARCELINO (MAE)
6 (M) GARCIA MANSILLA, FELIX (MAE)
7 (M) GOMEZ HUAMANI, ATILIO (MAE)
8 (M) RODRIGUEZ HUAMANI, ZOSIMO (MAE)

��Caso: 1013287 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / RANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205380

El 14/11/1991 a las 8:00 a.m., en la comunidad de Rancha, distrito de Ayacucho, tres hombres y una 
mujer, miembros del PCP-SL, armados y encapuchados buscaron a José Riveros Loayza en su casa, 
encontrándolo cuando estaba saliendo a trabajar. Le golpearon recriminándole su oposición a 
Sendero Luminoso y acusándole de colaborar con los militares, lo torturaron y le introdujeron un 
cuchillo en la espalda delante de su esposa y sus hijos. En ese momento circulaban dos vehículos 
militares por la zona, por lo que los senderistas huyeron, advirtiendo a la familia de la víctima que los 
matarían si llevaban a José Riveros al hospital. Horas después José Riveros falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIVEROS LOAYZA, JOSE (TOR, MAE) 

��Caso: 1006322 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / MORON CANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203420

El 16/11/1991, en Moron Cancha, distrito de Quinua, miembros del PCP-SL que iban a bordo de una 
motocicleta, arrojaron dos granadas en casa de un familiar de Dominica Arosi, mientras se celebraba 
un matrimonio. La explosión de ese artefacto mató a un hombre no identificado y dejó tres heridos 
que fueron trasladados a un hospital, donde dos mujeres, tampoco identificadas, murieron a 
consecuencia de las graves heridas. John Ronald Lapa Dipaz, quien también fue llevado al 
nosocomio, perdió el ojo derecho y en la actualidad se encuentra discapacitado. 

Víctimas Identificadas 
1 LAPA DIPAZ, JHON RONALD (LES)
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1011085 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201313

El 21/11/1991, aproximadamente a las 7:15 a.m., en la ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Roberto Aybar Cuadros (44), economista. Recibió dos balazos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYBAR CUADROS, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1008632 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205174

El 26/11/1991, cerca al colegio San Ramón, en el distrito de Ayacucho un integrante del PCP-SL, 
disparó y asesinó a Gloria López Jurado. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 190

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ JURADO, GLORIA (MAE)

��Caso: 1004212 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / LLAMAHUILCA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201190, 201416, 203415, 203416, 203424 

El 30/11/1991, en Llamahuilca, distrito de Quinua, miembros de las Rondas Campesinas de 
Pichihuilca sacaron de sus domicilios a Francisco Humareda Rojas, Víctor Robles López y Lucio 
Oriundo Humareda. Al día siguiente  fueron conducidos a la carretera para ser interrogados. Luego 
obligaron a una persona que conducía un auto para que los transportara a Pallca donde los 
asesinaron. El 02/12/1991 los cadáveres de Francisco Humareda, Víctor Robles y Lucio Oriundo 
fueron encontrados con las manos atadas, balas en el cráneo y con huellas de haber sido torturados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUMAREDA ROJAS, FRANCISCO (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) ORIUNDO HUMAREDA, LUCIO (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) ROBLES LOPEZ, VICTOR (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001589 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200356

En diciembre de 1991, cuatro hombres armados con metralletas y con los rostros cubiertos, llegaron 
a casa de Omar Javier Bautista (13) y le preguntaron a su madre por el paradero de Omar, a quien le 
habían encargado unos pirotécnicos. Omar no se encontraba en su casa. Su madre fue a las 
inmediaciones del Hotel de Turistas, donde éste ayudaba en la venta de golosinas, para decirle que 
se esconda en casa de un tío. A las dos de la tarde del día siguiente, dos hermanas de Omar, a la 
salida del comedor del INABIF, fueron interceptadas por dos sujetos que preguntaron por él. Una de 
ellas, Gladys Javier Bautista (09), fue obligada a subir a un vehículo que la condujo a un lugar 
cercano al aeropuerto, donde la interrogaron. La niña empezó a llorar sin dar información, hasta que, 
cerca de las diez de la noche, le permitieron irse. Un taxista que la encontró deambulando por la calle 
la llevó a un parque cercano a su casa. Desde ese momento, Gladys Javier Bautista quedó 
traumatizada; en ocasiones sufre de ataques de histeria y crisis de nervios. 

Víctimas Identificadas 
1 JAVIER BAUTISTA, GLADYS ISABEL (SEC)

��Caso: 1013288 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / RANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205380

En diciembre de 1991, en el caserío de Rancha, distrito de Ayacucho, Delfina Suárez Noa  y su hija 
Delia Riveros Suarez (12) fueron torturadas en su casa por miembros del PCP-SL. Los senderistas 
ingresaron a la vivienda en busca del hijo de Delfina Suárez, quien había sido amenazado de muerte 
por no enrolarse a éste grupo. Al no haber hallado al joven, que huyó momentos antes de la llegada 
de los agresores, los senderistas golpearon a patadas y con sus armas a su madre y hermana. Al 
marcharse, los senderistas dejaron una nota que decía: <<Encualquier momento vas a morir>>. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVEROS SUAREZ, DELIA (TOR) 
2 SUAREZ NOA, DELFINA (TOR) 

��Caso: 1014932 

Año: 1991



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 191

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205241

EL 3/12/1991 en el mercado Santa Clara, ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL colocaron una 
bomba al lado del puesto de trabajo de la familia Llantoy Huaman que dejó como resultado a Hilda 
Huamán Toledo y Yovana Llantay Huaman heridas, entre otras personas no identificadas; y a 
Victoriano Llantoy Ramos muerto. Hilda Huamán ha quedado mal de la vista y el brazo a causa de las 
esquirlas. Su hija, Yovana LLantoy, quedó mal de la pierna por el mismo motivo. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN TOLEDO, HILDA (LES)
2 LLANTOY HUAMAN, YOVANA (LES)
3 (M) LLANTOY RAMOS, VICTORIANO (MAT) 

��Caso: 1001298 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / QUINUA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201416

El 05/12/1991, una patrulla de ronderos procedente del distrito de Acocro llegó a la comunidad de 
Quinua, en el distrito del mismo nombre, y reunió a la población en el campo deportivo. Con ayuda de 
una persona que proporcionó algunos nombres, llamaron a algunos pobladores, quienes fueron 
torturados tras ser acusados de ser miembros del PCP-SL. Entre los castigados estuvieron Juan 
Oriundo y su esposa, Ricardo Wilfredo Jaime Betalleluz, Ana Maria Jeri y su esposo, así como otras 
personas más que no fueron identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 JAIME BETALLELUZ, RICARDO WILFREDO (TOR) 
2 JERI ---, ANA MARIA (TOR) 
3 ORIUNDO ---, JUAN (TOR) 

��Caso: 1001296 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / LLAMAHUILCA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201190, 201416, 203408, 203419 

El 12/12/1991, en Llamahuilca, distrito de Quinua, miembros de la Ronda de Defensa Civil 
secuestraron a Alfonso Quispe Berrocal y a Patricio García Sánchez, para luego darle muerte a 
ambos. Los ronderos hicieron bajar a Alfonso Quispe Berrocal del carro en el cual regresaba a su 
casa; le amarraron las manos y se lo llevaron. Sus familiares encontraron su cadáver luego de más 
de una semana; el cuerpo tenía un orificio de bala en el cráneo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA SANCHEZ, PATRICIO (SEC, MAE) 
2 (M) QUISPE BERROCAL, ALFONSO (SEC, MAE) 

��Caso: 1000630 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200038

El 17/12/1991, en la ciudad de Ayacucho, a las 7.50 am, el secretario del Jurado Electoral de 
Huamanga, Maximiliano Coronel Aguirre, fue asesinado por miembros del PCP-SL a las afueras de 
su vivienda. La víctima ya había sido amenazada anteriormente por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONEL AGUIRRE, MAXIMILIANO ALBERTO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 192

��Caso: 1001295 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201190, 201416, 203386, 203408, 203419 

Entre el 17/12/1991 y el 18/12/91, en el distrito de Quinua  miembros de las Rondas Campesinas 
retornaron ebrios de una patrulla que habían hecho en Huayllapampa. Cuando pasaron por Wari 
interceptaron al chofer Isaac Huamancusi Mitacc, quien hacía colectivo entre Ayacucho y Quinua. 
Luego lo llevaron a un paraje conocido como Monsachayocc, donde lo interrogaron y acusaron de ser 
terrorista. Posteriormente lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANCUSI MITACC, ISAAC (SEC, MAE) 

��Caso: 1004488 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Paramilitares
Testimonios: 200054, 200459, 205302, 205353 

El 21/12/1991, en el distrito de Ayacucho, un suboficial identificado del Ejército Peruano, junto a un 
cómplice no identificado, vestidos de civil, ejecutaron a Leonor Zamora Concha. La interceptaron a la 
altura del Jr. Callao y le dispararon cuatro veces, en el pulmón, el muslo y el cráneo. La víctima había 
ocupado el cargo de alcaldesa de Huamanga y en el momento de los hechos se desempeñaba como 
presidenta del Comité de defensa de los Derechos Humanos en Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZAMORA CONCHA, LEONOR (MAE)

��Caso: 1013237 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / CCERAYOCC (CCECHCA) 
Responsables:  
Testimonios: 203414

El 24/12/1991, a las 6 de la tarde, en Quinua, Paulino Vilchez Huamán salió de su casa a comprar 
cigarros antes de tomar su turno de ronda. No volvió a su casa. A las 4:30 a.m. del día siguiente su 
madre fue avisada de que Paulino se encontraba muerto de un balazo en el pecho tras la iglesia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCHEZ HUAMAN, PAULINO (MAE)

Año 1992 

��Caso: 1004746 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200293, 200294 

En  1992, en Nuevo Paraíso, distrito de San José de Ticllas, cuatro miembros de PCP-SL, ingresaron 
a la casa de Fabio Sulca y se lo llevaron. Su esposa, junto con ronderos del lugar, buscaron por los 
alrededores hasta encontrar su cuerpo semi enterrado y con rastros de golpes, en una quebrada 
cerca a La Florida. Fue enterrado en su pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA AGUIRRE, FABIO (SEC, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 193

��Caso: 1011312 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100743

En 1992,  en el distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL atentaron contra Mario 
Cárdenas quién quedó lisiado de la pierna y brazo derecho. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS ---, MARIO (LES)

��Caso: 1013956 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200880, 201546 

En 1992 a la media noche, en la localidad de Pampa Cruz, ciudad de Ayacucho, cuatro miembros de 
las Fuerzas Armadas entraron a la vivienda de Darío García Amorín, ex-alcalde de Chiara, profesor 
de un colegio en Vista Alegre y dirigente del SUTEP. DarÍo fue llevado afuera, donde lo esperaban 
otros 19 militares, quienes lo condujeron a un río, a una cuadra de distancia, y lo ejecutaron 
disparándole con una ametralladora. El cuerpo fue encontrado con 15 a 18 balas en su interior. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA AMORIN, DARIO (MAE)

��Caso: 1001313 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200095, 201416 

El 05/01/1992 a las seis de la mañana, una patrulla del Comité de Defensa Civil del distrito de Quinua 
se dirigió al cerro Condorcunca. En ese lugar, el rondero Ricardo Wilfredo Jaime Betalleluz recibió un 
disparo de los mismos miembros de la patrulla. Los ronderos lo llevaron inconsciente a su casa y 
dijeron a sus familiares que había sido herido en un enfrentamiento con el PCP-SL. La víctima fue 
trasladada a la posta médica de Quinua y luego al hospital de Ayacucho, donde falleció al día 
siguiente.

Víctimas Identificadas 
1 (M) JAIME BETALLELUZ, RICARDO WILFREDO (MAE)

��Caso: 1013501 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202650

El 22/01/1992, en la localidad de Tucto-Apacheta, distrito de Quinua, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Edgar Balcón Guizado y a Alejandro Mejía. Las víctimas fueron interceptadas en la 
carretera y bajadas del vehículo en el que transitaban. Ambos fueron ahorcados y acuchillados. 
Alejandro Mejía fue acusado de convivir con dos mujeres, y Edgar Balcón, de pertenecer a las rondas 
campesinas. Dos personas no identificadas también fueron asesinadas. Antes de retirarse, los 
senderistas se llevaron las pertenecias de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALCON GUIZADO, EDGAR (MAE)
2 (M) MEJIA ---, ALEJANDRO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 194

��Caso: 1009707 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200880

El 28/01/1992, a las 4:30 a.m., en el barrio Conchopata, ciudad de Ayacucho, cuatro miembros de las 
Fuerzas Armadas ingresaron a la casa de René Isabel Castro Ramirez. Su hermana,  Rosario De la 
Cruz Ramirez, reclamó por el allanamiento a un militar que conocía y éste la golpeó con una banca y 
la ejecutó de un disparo. René y su esposo Maximiliano Ataupillco Bautista tambien fueron 
asesinados. Al retirarse los militares se llevaron dinero y dejaron en el lugar el documento de 
identidad de una persona no involucrada en estos hechos, para encubrir la identidad de los autores 
del crimen. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATAUPILLCO BAUTISTA, MAXIMILIANO (MAE)
2 (M) CASTRO RAMIREZ, RENE ISABEL (MAE)
3 (M) DE LA CRUZ RAMIREZ, LOURDES ROSARIO (MAE)

��Caso: 1009773 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / QANQAYLLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203717

En febrero de 1992, en el centro poblado de Qanqayllo, distrito de Santiago de Pischa, dos miembros 
del PCP-SL torturaron a Basilio Pinco Zanabio, quien fue obligado por los senderistas que entraron a 
su domicilio en Sacahahuillca para que se dirigiera al lugar. Al atardecer del día siguiente, regresó a 
su casa con heridas y hematomas. Luego de ocho días murió a consecuencia de las torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PINCO ZANABIO, BASILIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1010437 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205189

El 19/02/1992, en Rumihuasi, distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL obligaron a la 
comunidad a formarse, al negarse el poblador Ramón Vargas Aquiles, quien en ese momento se 
encontraba ebrio, fue asesinado con varios disparos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS AQUILES, RAMON (MAE)

��Caso: 1002772 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / COMPAÑIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200423

El 01/03/1992, en el distrito de Pacaycasa, a las 10 de la noche, miembros del PCP-SL disfrazados 
incursionaron en la comunidad Compañía cuando se celebraban las fiestas de carnaval. Tras ingresar 
a una granja dispararon contra Sandalio Pareja Ochante y dos obreros quienes producto de los 
impactos, murieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAREJA OCHANTE, SANDALIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 195

��Caso: 1003048 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / COMPAÑIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200359, 200460, 205393 

El 01/03/1992, a las seis de la tarde, en el anexo de Chanchará, en Compañía, distrito de Pacaycasa, 
miembros del PCP-SL armados y con uniformes militares, obligaron a Gonzalo Berna Coras (35), jefe 
de los ronderos, a salir del torreón de vigilancia en el que se encontraba. Le amarraron las manos y lo 
condujeron a la plaza del lugar, donde se encontraba Pedro Casafranca Taco junto con otros 
pobladores. Paralelamente, un hombre y una mujer senderistas llevaron al mismo lugar a Víctor 
Aguado Quispe, ex regidor municipal. Los senderistas preguntaron a los pobladores si estas 
personas debían ser ejecutadas y los pobladores respondieron afirmativamente. Luego, los 
senderistas asesinaron a los detenidos de un balazo en la cabeza. Antes de retirarse, saquearon la 
casa de Víctor Aguado y de otros pobladores. Finalmente se fueron en dos camionetas a la granja 
Quispe y la arrasaron tras matar a su vigilante. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUADO QUISPE, VICTOR (MAE)
2 (M) BERNA CORAS, GONZALO (MAE)
3 (M) CASAFRANCA TACO, PEDRO (MAE)

��Caso: 1007947 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203593

El 01/03/1992, en el distrito de Jesús Nazareno, personas no identificadas dispararon a Cresencio 
Loayza Cuya (22), quien fue llevado al hospital del lugar donde finalmente falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOAYZA CUYA, CRESENCIO (MAE)

��Caso: 1011917 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204407

En marzo de 1992, en el distrito de Carmen Alto, miembros del PCP-SL, ingresaron a la vivienda de 
Marina Sulca Tenorio, exigiéndole dinero y ante la negativa le dispararon al igual que a Julia Huamani 
Calderon, Nicanor Huamani Calderón, a la suegra de Marina Sulca, a una persona y un bebé no 
identificados. Murieron cuatro personas, pudiendo sobrevivir el bebé no identificado y Marina Sulca 
quien tiene un impacto de bala en el seno hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 SULCA TENORIO, MARINA (LES)
2 (M) HUAMANI CALDERON, JULIA (MAE)
3 (M) HUAMANI CALDERON, NICANOR (MAE)

��Caso: 1009265 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / MOLINOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203755

El 25/03/1992 al medio día, el pueblo de Molinos, en el distrito de Santiago de Pischa, fue rodeado 
por integrantes armados del PCP-SL,quienes abrieron fuego contra los pobladores y otras personas  
que se encontraban en la feria. El rondero Máximo Yupanqui  intentó  defenderse con un arma, pero 
fue alcanzado por una bala en el pecho y murió. El señor Domingo Yupanqui, recibió dos balazos en 
la mano y la rodilla mientras huían. El anciano Ramón Vargas suplicó por su vida a los senderistas, 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 196

pero estos lo asesinaron  de un tiro en el pecho. Los fallecidos  fueron enterrados luego por sus 
familiares.

Víctimas Identificadas 
1 YUPANQUI FLORES, DOMINGO (LES)
2 (M) VARGAS CHACCHI, RAMON (MAE)
3 (M) YUPANQUI JAUREGUI, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1013229 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / AMPUCCASA 
Responsables: PNP, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203448

El 12/04/1992, a la altura del centro poblado de Ampuccasa, distrito de Socos, un bus de la empresa 
Molina fue interceptado por 20 miembros del PCP-SL armados y vestidos con ponchos, que hicieron 
bajar a los pasajeros y luego los volvieron a subir al bus. En el transcurso de esa operación se inicio 
un tiroteo entre los senderistas y cuatro policías vestidos de civil que habían sido descubiertos y que 
se encontraban al interior del bus. Como producto del tiroteo murieron: el pasajero Simeon Cahuana 
Taype, el chofer del bus, un bebe, un policía, dos senderistas y cuatro pasajeros más. Los policías 
sobrevivientes huyeron. Posteriormente los senderistas recogieron sus muertos y pidieron 
colaboración a los pasajeros antes de irse dando vivas a su partido. A continuación volvieron los 
policías, recogieron los cadáveres y los llevaron al hospital de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAHUANA TAYPE, SIMEON (MEF)

��Caso: 1001309 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SOCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200070

El 12/05/1992, en el distrito de Socos, Nazario Canales Flores y otros miembros de la comisión de 
ronderos del distrito de Vinchos, fueron emboscados por el PCP-SL, a la altura de Chaupi Saccra 
Rumi. Algunos ronderos pudieron escapar, pero el resto fue asesinado, luego de ser llamados 
traidores por haberse organizado en rondas campesinas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANALES FLORES, NAZARIO (MAE)

��Caso: 1011285 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201346, 205383 

El 09/05/1992, en el distrito de Ayacucho, dos miembros del Ejército Peruano pertenecientes al 
cuartel Los Cabitos 51, vestidos de civil y con gafas oscuras, detuvieron al profesor Jorge Huayta 
Girón (44). Ese día, los militares también detuvieron a  los profesores Simeón López Canchari y Félix 
Jiménez Toma (42), este último en el distrito de Carmen Alto. Los tres profesores fueron recluídos en 
el cuartel antes mencionado; ahí, Jorge Huayta fue víctima de torturas. Hasta el momento las 
víctimas se encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ CANCHARI, SIMEON (DET) 
2 (D) HUAYTA GIRON, JORGE (DET, TOR, DES) 
3 (D) JIMENEZ TOMA, FELIX (DET, DES) 

��Caso: 1002066 

Año: 1992



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 197

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200440

En 1992, en San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano,  encapuchados 
y con armas de fuego, ingresaron a la casa de Victorina González. Fue detenida y conducida con los 
ojos vendados  al cuartel Los Cabitos N° 51. Allí fue esposada y en medio de amenazas de muerte, la 
interrogaron acerca de la supuesta relación entre el PCP-SL y su esposo. Algunos días después fue 
liberada por no haber pruebas de su vinculación con el grupo terrorista. Durante mucho tiempo, los 
militares la siguieron hostigando y vigilando. Incluso volvió a ser detenida en otra ocasión. 

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES HUAMAN, VICTORINA (DET) 

��Caso: 1009601 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101972

El 13/06/1992 en la ciudad de Ayacucho, miembros del PCP-SL atacaron con una granada a una 
patrulla del Ejército Peruano ocupada por 3 soldados quienes ante el ataque abrieron fuego contra los 
senderistas. La granada logró herir a uno de los ocupantes de la patrulla identificado como Avelino 
Herbert Mendez Molero quien se fracturó la pierna al tratar de escapar. El herido se recuperó de la 
pierna pero dos años despues murió a consecuencia de un derrame cerebral, producto de un golpe 
en la cabeza recibido durante el ataque senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDEZ MOLERO, AVELINO HERBERT (LES)

��Caso: 1009336 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203995

El 16/06/1992 en el distrito de Ayacucho, provincia de Huamanga, Rubén Aniceto Tinco Campos salió 
de su casa y nunca regresó. El 23/07/1992 sus padres se enteraron que había sido capturado en un 
sector denominado Miraflores. Cuando al día siguiente fueron a buscarlo a la casa donde les 
indicaron podían encontrarlo, fueron detenidos por miembros del Ejército Peruano, quienes los 
torturaron y posteriormente liberaron. El 13/04/1993, Rubén es visto por uno de sus hermanos en un 
puente del Ejército y pudo hablar con él pese a la vigilancia de los soldados. Rubén entregó una nota 
para su madre para que hiciera lo necesario para sacarlo del cuartel donde se encontraba. La madre 
solicitó apoyo a la Cruz  Roja pero los militares negaron cualquier responsabilidad. En 1994, los 
padres de Rubén se enteraron que fue ejecutado pero no han encontrado hasta la fecha los restos de 
su hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINCO CAMPOS, RUBEN ANICETO (DET, DES) 

��Caso: 1009946 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 200435

El 02/07/1992 Wilfredo Janampa Janampa fue detenido por la Policía Nacional del distrito de 
Ayacucho, provincia de Huamanga, cuando se realizaba una redada. Por encontrarce indocumentado 
fue trasladado a la comisaria de Ayacucho donde  fue interrogado acerca de un tal Robles y fue 
torturado con descargas eléctricas. Al cabo de dos días fue llevado a la DINCOTE, donde fue 
torturado por un técnico. Su familia tuvo que pagar una suma de dinero al comandante, sin embargo 
no se obtuvo la libertad de Wilfredo Janampa. En noviembre de 1992 fue trasladado al penal de 
Huamancaca (Huancayo). En setiembre de 1993 jueces sin rostro lo sentencian a 10 años de prisión, 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 198

siendo trasladado al penal de Trujillo. Finalmente, el 19 de junio del 2001, después de 11 años de 
cárcel Wilfredo Janampa fue indultado. 

Víctimas Identificadas 
1 JANAMPA JANAMPA, WILFREDO (DET, TOR) 

��Caso: 1013464 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / RAYAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204008

El 13/07/1992, en Rayán, distrito de Acocro, se produjo un enfrentamiento entre miembros del PCP-
SL e integrantes de la ronda campesina. A la medianoche, éstos asesinaron con un disparo en el 
abdomen a Gerardo Tupia Rodríguez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TUPIA RODRIGUEZ, GERARDO (MAE)

��Caso: 1002159 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200456

El 14/07/1992, a las 8:30 p.m., en el sector Molle Cruz, distrito de Ayacucho, agentes de las fuerzas 
del orden, asesinaron  con un balazo a Eulogia Palomino Ochoa cuando salía del centro educativo 
Los Libertadores. Algunos testigos dijeron que podría haberse tratado de algún efectivo de las 
fuerzas del orden, ya que en ese sector habían tanques estacionados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO OCHOA, EULOGIA (MAE)

��Caso: 1002062 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 200440

En julio de 1992, en el distrito de San Juan Bautista, ciudad de Ayacucho, efectivos militares y 
miembros de la DINCOTE incursionaron violentamente en el domicilio de Florentino Eleazar Medina 
Asto, mientras dormía con sus hijos. Lo patearon y golpearon en el suelo, pero no se lo llevaron de 
inmediato. Lo dejaron estar con sus hijos, hasta que al día siguiente lo obligaron a subir a un camión 
portatropas de color verde y se marcharon con dirección al cuartel Los Cabitos. Lo acusaban de ser 
un infiltrado de Sendero Luminoso. Desde aquella fecha, el paradero de Medina es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDINA ASTO, FLORENTINO ELEAZAR (DET, DES) 

��Caso: 1009338 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203995

El 24/07/1992, en Ayacucho provincia de Huamanga en un sector denominado Miraflores,  miembros 
del Ejército Peruano detuvieron a Aniceto Tinco Tineo y a Daria Campos Aquino mientras estos 
buscaban a su hijo desaparecido desde hacia más de un mes y de quién se les había dicho se 
encontraba en una casa del sector mencionado. Los esposos fueron introducidos precisamente en la 
referida vivienda,  les vendaron los ojos y amarraron las manos, para ser luego trasladados al un 
cuartel de la zona donde fueron encerrados. Al día siguiente fueron interrogados y  Aniceto fue 
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torturado con descargas electricas . A las cuatro de la mañana del día siguiente fueron liberados en el 
cruce de dos carreteras. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMPOS AQUINO, DARIA (DET, TOR) 
2 TINCO TINEO, ANICETO (DET, TOR) 

��Caso: 1001857 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200075

El 25/07/1992, en la ciudad de Ayacucho, Leonidas Chuchón Alvizuri fue sacado de su domicilio por 
soldados del Ejército Peruano, con pasamontañas y armados con metralletas. Durante su posterior 
búsqueda, los familiares no obtuvieron ninguna información, ni de la Policía Nacional, ni del Ejército 
Peruano. El 02/08/1992, el cadáver de Leonidas Chuchón apareció en la Posta Sanitaria del barrio de 
Nazarenas, con signos de haber sido torturado y con un orificio de bala en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON ALVIZURI, LEONIDAS (DET, MAE) 

��Caso: 1001454 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / CHACRAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200265, 200268, 200290, 736009 

El 20/08/1992, en Chacrapuquio, distrito de San José de Ticllas miembros del PCP-SL ingresaron a la 
casa de Hermilio Espinoza Galindo  y le exigieron a su esposa Lorenza Taco Pariona (28) que los 
acompañe a una de sus acciones. Lorenza Taco se negó, y tras sugerir que su hija de cinco años 
vaya en su lugar, fue asesinada con un disparo en el pómulo derecho mientras que Hermilio Espinoza 
fue liberado. Esa misma noche los subversivos secuestraron a Elías Taco en casa de Alejandro 
Pariona, quien decidió ir con ellos. Rosa Medrano, madre de Alejandro Pariona, encontró muertos a 
ambos con un disparo a la altura de las orejas. Luego los atacantes asesinaron a Lucas Pariona, 
Nicolás Espinoza Pariona, a una persona identificada como Fermín y a una persona no identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINOZA GALINDO, HERMILIO (SEC)
2 ESPINOZA TACO, MERCEDES (SEC)
3 (M) ESPINOZA PARIONA, LUCAS (MAE)
4 (M) ESPINOZA PARIONA, NICOLAS (MAE)
5 (M) PARIONA MEDRANO, ALEJANDRO (MAE)
6 (M) TACO CCONOCC, ELIAS (SEC, MAE) 
7 (M) TACO PARIONA, LORENZA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003249 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / LARAMATE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202560

El 25/08/1992, a las 11 p.m. aproximadamente, ingresó a la comunidad de Laramate, en el distrito de 
Santiago de Pischa, una columna del PCP-SL compuesta por 10 personas entre varones y mujeres, 
todos encapuchados. Luego de estar en la plaza se dirigieron a una de las casas en donde había una 
celebración por la señalización de ganados. En la vivienda se encontraban 20 comuneros, entre ellos 
Fortunata Sayas Ccorahua, su esposo y sus tres hijos. Obligaron a los comuneros mediante golpes a 
salir a la plaza para una reunión proselitista. Los senderistas se llevaron a Fortunata trasladándola a 
Huanchoy por la carretera que va de Ayacucho a Julcamarca. Luego de 15 días su cuerpo fue 
encontrado con las manos amarradas y tenía signos de tortura. 

Víctimas Identificadas 
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1 (M) SAYAS CCORAHUA, FORTUNATA (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001456 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / PARAISO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200288, 200294 

El 30/08/1992, cerca de 20 miembros del PCP-SL llegaron a Paraíso y tras identificarse como 
militares, ingresaron a casa del tesorero de las rondas de autodefensa, Víctor Huamán Sulca (42) y lo 
sacaron de allí con algunos de sus bienes. Instantes después, su esposa Alejandrina Mantilla 
Monteras escuchó un disparo. Víctor Huamán había sido asesinado de un disparo en la ceja derecha, 
además de cuchilladas en el estómago. Sobre su cuerpo se encontró un papel que decía <<Así 
matamos a los miserables>>. Ese mismo día, los senderistas también asesinaron a Alberto Huamán 
Sulca, miembro de las rondas de autodefensa; le cortaron el cuello y parte de los genitales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN SULCA, ALBERTO (MAE)
2 (M) HUAMAN SULCA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1000708 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200771

El 05/09/1992, viajaban en una camioneta los hermanos Víctor Rómulo, Víctor Marino y Máximo 
Cuadros Huayta, cuando fueron detenidos por miembros del PCP-SL en un punto de la carretera 
Libertadores, en Ayacucho, junto a varios carros más. Los senderistas obligaron a los pasajeros a 
bajar, para después robarles sus pertenencias. Los hermanos Cuadros fueron forzados a cargar las 
cosas hacia un cerro, donde fue asesinada una mujer no identificada. Víctor Rómulo Cuadros se 
negó a seguir caminando, por lo que lo mataron de un golpe en la cabeza. Al ver esto, su hermano 
Máximo agarró una piedra y se la lanzó al asesino, e intentó huir corriendo. Le dispararon y fue herido 
en un pie. Una mujer del grupo de senderistas lo alcanzó y lo degolló. Por su parte, Víctor Marino 
también intentó escapar; golpeó a su captor y cogió un arma, pero al no saber usarla, la dejó a un 
lado. En su huida, fue alcanzado por dos balas que lo hirieron y cayó a un pozo, donde murió. Esa 
tarde fueron asesinadas 11 personas e incendiados nueve vehículos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUADROS HUAYTA, MAXIMO (MAE)
2 (M) CUADROS HUAYTA, VICTOR MARINO (MAE)
3 (M) CUADROS HUAYTA, VICTOR ROMULO (MAE)

��Caso: 1002831 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JOSE DE BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200298, 200299, 200300 

El 22/10/1992, en San José de Bellavista, distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL entre 
hombres y mujeres, ingresaron a las casas de Graciano Hipólito Taco Alvites y su hijo Domitilio Taco 
Cconislla. A Graciano le pidieron dinero y a Domitilio lo acusaron de ser  colaborador de los militares 
porque era autoridad en ese pueblo. Ambos fueron amarrados y conducidos a la plaza. Tras un juicio 
popular, los integrantes del PCP-SL llevaron a Graciano de vuelta a su casa donde le robaron ropa, 
dinero y comida y luego, lo asesinaron. Después mataron a Domitilio de un disparo en la cabeza, 
cerca de la iglesia del pueblo y saquearon su casa. Los senderistas prohibieron que los cuerpos sean 
enterrados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) TACO ALVITES, GRACIANO HIPOLITO (TOR, MAE) 
2 (M) TACO CCONISLLA, DOMITILIO (TOR, MAE) 
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��Caso: 1009795 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SAN PEDRO DE CACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203709

El 17/11/1992, al centro educativo de la localidad de San Pedro de Cachi, distrito de Santiago de 
Pischa, ingresaron miembros armados y encapuchados del PCP-SL y secuestraron a un número no 
determinado de estudiantes, entre ellos a Gladys Castillo Cancho (14). Desde esa fecha, Gladys se 
encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASTILLO CANCHO, GLADYS (SEC, DES) 

��Caso: 1009817 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203338

El 29/11/1992, en el jirón Manco Cápac de la ciudad de Ayacucho, presuntos integrantes del PCP-SL 
dispararon contra un civil y dos miembros de las Fuerzas Armadas que estaban en su día de 
descanso. Uno de los disparos impactó en el cráneo del civil Bernardo Ventura, quien se dirigía a su 
casa acompañado por un amigo. Fue enterrado por sus familiares. Los dos militares no identificados 
también murieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VENTURA RETAMOZO, BERNARDO (MAE)

��Caso: 1013219 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201199

El 29/11/1992, en el barrio de Belén, ciudad de Ayacucho, el músico Lauro Marquina Yaulis (52) fue 
ejecutado por miembros de las Fuerzas del Orden. La víctima tocaba en una reunión social cuando 
se produjeron varias explosiones en una posta médica cercana, la cual había sido atacada por el 
PCP-SL. Después, Lauro Marquina salió a mirar lo que ocurría, momento en que fue interceptado, 
junto a otra persona no identificada, por los militares que ya se encontraban en el lugar. Éstos 
dispararon a quemarropa contra ambos; al primero lo mataron de un balazo en la cabeza, otro en el 
pecho y otro en el estómago, en tanto que el segundo quedó herido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARQUINA YAULIS, LAURO (MAE)

��Caso: 1011002 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200147

El 05/12/1984 entre las 8:30 y las 9:00 pm., perpetradores no identificados le dispararon a Jose 
Quispe Meneses mientras trabajaba como taxista. Fue trasladado al hospital de Ayacucho y murió al 
poco rato de haber llegado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE MENESES, JOSE (MAE)
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Año 1993 

��Caso: 1004299 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ORCASITAS 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 720040

En 1993, en el distrito de Pacaycasa, un hombre identificado fue detenido por policías y llevado al 
cuartel Los Cabitos. Fue recluido por cinco días en un cuarto oscuro, tiempo en el cual fue sometido a 
interrogatorios y a torturas con electricidad. Después de un tiempo fue llevado a la DINCOTE donde 
estuvo detenido 15 días, siendo torturado también con electricidad, además de sumergirlo 
constantemente en agua con detergente. Fue internado en el penal Santiago Apóstol por un año, 
siendo trasladado luego al penal de Huamancaca. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009454 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / LENGUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203908

En enero de 1993, en Lengua, distrito de Vinchos, miembros de las Rondas Campesinas de la 
localidad, entre los que se encontraba Sabino Conga Ore, salieron a patrullar los alrededores de la 
localidad en busca de miembros del PCP-SL. Durante el patrullaje Sabino Conga Oré fue herido por 
miembros del PCP-SL y murio luego de hemorragia a causa de las lesiones. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONGA ORE, SABINO (LES, MAE) 

��Caso: 1009796 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SANTA ROSA DE PIHUAN 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203709

El 04/03/1993, a las ocho de la mañana, al centro poblado de Santa Rosa de Pihuan, distrito de 
Santiago de Pischa, numerosos miembros de las Rondas de Autodefensa reunieron a toda la 
población en la plaza. Allí, los acusaron de ser senderistas, los obligaron a echarse en el suelo, los 
patearon y los golpearon con las armas. Después de tres horas, los trasladaron al centro poblado de 
Qanqayllo, en el mismo distrito, donde los varones fueron golpeados nuevamente. Entre las víctimas 
se encontraban Froilán Huamán Vallejo, Cirilo Castillo Quispe y una mujer identificada, quien sufrió la 
fractura de tres costillas. Cuando los secuestrados regresaron a su comunidad hallaron sus casas 
quemadas.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR) 
2 CASTILLO QUISPE, CIRILO (SEC, TOR) 
3 HUAMAN VALLEJO, FROILAN (SEC, TOR) 

��Caso: 1002725 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200422

En abril de 1993, en el distrito de San Juan Bautista, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Concepción Gutiérrez con la intención de asesinar a su hijo, el profesor Jesús Sierra Gutiérrez, al no 
encontrarlo los senderistas asesinaron a su madre Concepción y a la hija de aquél, Yovana Sierra 
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Mendoza. Seguidamente se dirigieron a la casa de una persona cuyo apellido era Castillo y le 
asesinaron, en ese lugar se encontraba Jesús a quien lo hirieron de gravedad, creyéndolo muerto los 
senderistas abandonaron el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 SIERRA GUTIERREZ, JESUS (LES)
2 (M) GUTIERREZ ---, CONCEPCION (MAE)
3 (M) SIERRA MENDOZA, GIOVANNA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001316 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / SAN PEDRO DE CACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200024

El 15/04/1993, en la ruta San Pedro de Cachi , distrito de Santiago de Pischa, miembros del PCP-SL 
atacaron con armas de fuego a un vehículo que desobedeció la orden de detenerse. Como 
consecuencia de los disparos murieron dos niñas: Lourdes Astoray Felix (14) y Norma Astoray Felix 
(7).

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASTORAY FELIX, LOURDES (MAE)
2 (M) ASTORAY FELIX, NORMA (MAE)

��Caso: 1011023 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / PUCARUMI 
Responsables: Civiles
Testimonios: 200868

El 23/04/1993, en Puracumi, distrito de Ayacucho, un grupo de civiles secuestraron a Calef Saúl 
Puentes Gonzáles (43), ambulante. Estando secuestrado fue torturado: le reventaron un ojo, le 
rompieron las manos y los brazos y le atravezaron de oreja a oreja la cabeza con una varilla metálica. 
El 27/04/1993 su cadaver fue encontrado y enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PUENTES GONZALES, CALEF SAUL (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001314 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200090

En mayo de 1993, en el distrito de Ayacucho, miembros del PCP-SL, encapuchados, inrrumpieron en 
el domicilio de Máximo Choquecahua Jayo y lo secuestraron. Hasta la fecha se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHOQUECAHUA JAYO, MAXIMO (SEC, DES) 

��Caso: 1009121 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 203398

El 25/05/1993, Pelagio Chumbe Quispe, presidente del Comité de Auto defensa del distrito de San 
Juan Bautista, desapareció cuando se dirigía de Orccowasi a la ciudad de Huamanga. El 03/06/1993, 
su cadáver fue encontrado con signos de tortura tales como quemaduras y golpes en las mano y en 
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los pies; los genitales habían sido extraídos. Los presuntos responsables de éste crimen habrían sido 
los ronderos de Pucara, según escuchó la esposa de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUMBE QUISPE, PELAGIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008914 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / CAYRAPACHI 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 203341

El 01/06/1993, en Cayrapachi, distrito de Santiago de Pischa, miembros del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio del agricultor César Cabrera Gastelú. En su casa, fue torturado a golpes junto 
a su cuñada Tomasa García. Luego, con ayuda de los ronderos, César fue llevado por los militares a 
Huanta, donde permaneció recluído. La víctima murió el 20/08/1994 a causa de las torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA ---, TOMASA (TOR) 
2 (M) CABRERA GASTELU, CESAR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009067 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CARMEN ALTO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201797

El 18/07/1993, en el distrito de Carmen Alto,  tres sujetos encapuchados, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de la familia Cisneros Gómez. Los senderistas asesinaron de ocho balazos a 
Benicio Cisneros Arango, mientras éste se encontraba recostado en su cama. Luego, dieron muerte a 
su esposa Victoria Gómez Chávez, además hirieron a uno de sus hijos, Edwin Cisneros Gómez, que 
sólo tenía dos meses. También asesinaron al hijo mayor, Benicio Cisneros Gómez, con cinco 
disparos. Poco después los senderistas se marcharon gritando consignas y justificando sus actos. 

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS GOMEZ, EDWIN (LES)
2 (M) CISNEROS ARANGO, BENICIO (MAE)
3 (M) CISNEROS GOMEZ, BENICIO (LES, MAE) 
4 (M) GOMEZ CHAVEZ, VICTORIA (MAE)

Año 1994 

��Caso: 1007359 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 203785

En 1994, un hombre identificado fue detenido por miembros de la Policia Nacional, en el puesto 
policial del Chaco de la ciudad de Ayacucho, tras ser acusado de pertenecer al PCP-SL. Luego de 
ser investigado durante 15 días, fue trasladado al penal de la ciudad mientras su casa era allanada 
por policías en busca de pruebas para incriminarlo. Pero un mes después, tras ser absuelto, recuperó 
su libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1002331 

Año: 1994



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 205

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / CHACRAPUQUIO 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 200269

En febrero de 1994, en Chacrapuquio, un grupo de ronderos procedentes de Huayllay  obligaron a los 
pobladores a participar de una asamblea. Algunas personas no acudieron a la convocatoria por lo 
que fueron llevados violentamente a la plaza de la comunidad. Durante cuatro horas, los ronderos los 
golpearon y caminaron sobre ellos tras acusarlos de senderistas. Una de las víctimas fue Antonio 
Medrano Galindo, quien tras los golpes recibidos orinó sangre. Dos semanas después murió a 
consecuencia de los golpes que recibió cerca de la cintura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDRANO GALINDO, ANTONIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1002726 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200422

El 17/02/1994, en el distrito de San Juan Bautista, alrededor de las nueve de la noche, miembros del 
PCP-SL ingresaron al domicilio del profesor Jesús Sierra Gutiérrez en los Olivos y lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SIERRA GUTIERREZ, JESUS (MAE)

��Caso: 1006697 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 720039

El 18/06/1994, en Calvario, distrito de Ayacucho, un hombre identificado fue detenido por un grupo de 
las Fuerzas Armadas cuando salía de una tienda. Fue torturado en la DINCOTE durante un mes y 
luego lo trasladaron al cuartel Cabito 51. Jueces sin rostro lo condenaron a 20 años de prisión en 
Huancayo, por guardar un paquete con documentos subversivos que no le pertenecían. Hasta la 
fecha continúa recluido. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1006676 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202637

El 10/08/1994, en el distrito de Ayacucho, Teodosio Huarcaya Ircañaupa fue detenido por miembros 
de las Fuerzas Policiales y trasladado a la DINCOTE donde lo torturaron golpeándolo, disparándole al 
oído y sumergiéndolo en agua hasta desmayarlo. La víctima fue acusado por una senderista 
arrepentida, pero al no reunir pruebas suficientes para acusarlo, la Policía Nacional lo transfirió al 
PoderJudicial donde lo condenaron a 20 años de prisión. Tiempo después su acusadora retractó su 
declaración y Teodosio Huarcaya pidió la revisión de su caso. Por considerarse inocente renunció a 
un indulto presidencial. Tras cinco años y ocho meses en prisión, la 12ª Sala Corporativa del Poder 
Judicial lo declaró inocente. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARCAYA IRCAÑAUPA, TEODOSIO (DET, TOR) 
2 IRCAÑAUPA CONGA, FRANCISCA (DET) 

��Caso: 1011025 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 206

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / HUATATAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201325

El 18/08/1994, siendo las tres de la tarde, en la comunidad de  Huatatas, distrito de Ayacucho, 
miembros del PCP-SL torturaron y asesinaron a Victor Bautista Gomez. El cuerpo de la víctima fue 
hallado el día 21/08/1994 con la cara golpeada, el tabique roto y su cara despellejada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA GOMEZ, VICTOR (TOR, MAE) 

��Caso: 1000569 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200477

Durante la noche del 08/12/1994, Virgilio Ochoa se encontraba en una celebración en casa de 
familiares, en el barrio de Belén, en la ciudad de Ayacucho. Al día siguiente por la mañana, su cuerpo 
fue hallado en la primera cuadra del jirón Garcilaso de la Vega.  Los familiares encontraron el cadáver 
de Virgilio Ochoa con sangre en la cabeza y un hematoma en la axila derecha. Se presume que 
miembros del Ejército Peruano lo golpearon hasta matarlo debido a su militancia en la agrupación 
política País Posible. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHOA BURON, VIRGILIO (MAE)

Año 1995 

��Caso: 1004635 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200433

En 1995, en el distrito de Ayacucho, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Raúl Apari Suárez 
debido a una presunta vinculación con el PCP-SL. Fue llevado al Penal de Cachiche, distro de Ica, 
donde fue presentado como terrorista. Entre 1995 y 1996, fue juzgado por un tribunal sin rostro y 
condenado a 10 años de pena privativa de la libertad, sin mediar ninguna prueba por esa acusación. 
Raúl apeló y le rebajaron la pena a 6 años. En 1997 fue indultado al comprobarse su inocencia. 

Víctimas Identificadas 
1 APARI SUAREZ, RAUL (DET) 

��Caso: 1008755 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205012

Entre enero y febrero de 1995, en el distrito de Ocros, miembros de las Rondas Campesinas 
torturaron a golpes a Diógenes Chuchón Chávez (22). El mismo día de su detención, la víctima fue 
dejada en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CHUCHON CHAVEZ, DIOGENES (TOR) 

��Caso: 1007398 

Año: 1995



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 207

Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201718

El 08/02/1995, en el distrito de Ocros, provincia de Huamanga, León Cisneros Prado, quien se 
encontraba detenido por los militares, fue obligado a indicar el nombre de algunos miembros del 
PCP-SL. Fue conducido a la cueva de Ccollay donde los senderistas vivían, en esas circunstancias 
los senderistas comenzaron a disparar. León murió con cinco impactos de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS PRADO, LEON (MEF)

Año 1996 

��Caso: 1015075 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 100704, 201342 

En 1996, en Parccahuanca, distrito de Acocro, Claudio Tineo Godoy (12), se fue a la comunidad de 
Paquichari a trabajar en la chacra con sus primos. Luego de unos meses cuando Claudio Tineo 
regresaba a su casa es interceptado por ronderos de Chiquintincca. La familia considera que fue 
muerto pero no encontraron su cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINEO GODOY, CLAUDIO (DES)

��Caso: 1008385 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 720019

El 18/10/96, en  la ciudad de Ayacucho, un hombre identificado se entregó a la policia, pues estaba 
requisitoriado por supuestas vinculaciones con el PCP-SL. Ahí fue detenido y torturado por 23 dias. 
Fue procesado  en el fuero militar en base en declaraciones de senderistas arrepentidos y por el 
hecho de que en su casa se halló material subversivo, dejado sin su consentimiento por los mismos 
que lo sindicaron.  Finalmente fue sentenciado a 20 años de prisión , los cuales cumple actualmente 
en el penal de Yahamilla. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

Año 1997 

��Caso: 1008970 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / AYACUCHO 
Responsables: Fuerzas Policiales, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 720011

El 03/05/1997, en la ciudad de Ayacucho, efectivos de la Policía Nacional detuvieron a Cosme Sulca 
Palomino, quien había sido señalado por un arrepentido como integrante del PCP-SL. Cosme vivía en 
Viscatán y años atrás había sido secuestrado por el PCP-SL, junto con los demás miembros de la 
asociación de colonos La Libertad, en el distrito de Pichar. Lo llevaron a la DINCOTE, donde fue 
vendado y golpeado. Fue torturado repetidamente. El 18/02/1998 fue sentenciado a 13 años de 
prisión, los cuales le fueron reducidos a ocho. Actualmente cumple condena en en penal de 
Yanamilla.



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 208

Víctimas Identificadas 
1 SULCA PALOMINO, COSME ELIAS (DET, TOR) 

Año 1998 

��Caso: 1007523 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 720036

El 23/02/1998, Andrés Oscco Azpur fue detenido junto con otros ocho miembros del PCP-SL, 
provenientes del distrito de Viscatan, cuando esperaba información para realizar una incursión en el 
poblado de Quinua. Éste se había enrolado en el PCP-SL al quedar huérfano, luego que su madre 
fuera asesinada por militares del poblado de Pallccas, distrito de Chungui. Tras ser detenido, la 
víctima fue llevada a un cuartel militar y luego a una oficina de la DINCOTE, donde fue torturado y 
conminado a firmar documentos en blanco, en presencia del representante del Ministerio Público y 
del abogado de oficio que le fue asignado. Andrés Oscco fue procesado en el fuero militar de 
Ayacucho y condenado a cadena perpetua, acusado de ser jefe de un pelotón de seguridad del PCP-
SL.

Víctimas Identificadas 
1 OSCCO AZPUR, ANDRES (TOR) 

Año 1999 

��Caso: 1000538 

Año: 1999
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JUAN DE CARMEN ALTO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200225

El 10/07/1999, en la quebrada de Molino, en Carmen Alto,  en el distrito de San José de Ticllaz, 
varios ronderos fueron hallados muertos. Este hecho fue perpetrado por miembros del PCP SL. En 
ese momento integrantes del Comité de Autodefensa  procedieron a inspeccionar la zona en busca 
de los autores del asesinato,  cuando encontraron y detuvieron a Celestino Yupanqui a quien ataron 
de manos y pies, y golpearon causándole cortes en la cabeza y contusiones en todo el cuerpo. Al ser 
encontrado por su esposa, se dirigieron a su domicilio,  en este lugar los ronderos  rociaron con 
kerosene la casa y  golpearon al hijo mayor de la pareja, Roberto Yupanqui Llactahuaman. Los 
ronderos reunieron a los comuneros en la plaza y culparon públicamente a la familia de ser 
senderistas. Celestino Yupanqui fue llevado al puesto de salud para curar sus heridas, pero tiempo 
después su salud se agravó y murió a consecuencia de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 YUPANQUI LLACTAHUAMAN, ROBERTO (TOR) 
2 (M) YUPANQUI CASTILLO, CELESTINO (TOR, MAE) 

Año 2000 

��Caso: 1013274 

Año: 2000
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 720024

El 03/01/2000 en la ciudad de Ayacucho, provincia de Huamanga, Jorge Rubén García Palomino fue 
detenido por segunda vez cuando acudió a una comisaría a denunciar la pérdida de su documento de 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 209

identidad. Luego de verificar la relación de requisitoriados, tres policías lo encañonaron, cubrieron su 
rostro con una franela verde y lo llevaron al interior de la dependencia. Posteriormente fue trasladado 
a la Policía Judicial y después internado en el penal Santiago Apóstol. Finalmente fue llevado al penal 
de Yanamilla donde se encuentra todavía detenido. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA PALOMINO, JORGE RUBEN (DET) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1000234 

Año: 1990 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / YANAPIRURU 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200399

Entre el 01/02/1990 y el 28/02/1991, una patrulla de soldados de la base de Pampa Cangallo llegó a 
la comunidad de Yanapiruru, distrito de Chiara. Un grupo de ellos se alojó en la cueva de Ayamachay 
y le robaron tres chanchos al comunero Santiago Castro. Éste quiso reclamarle a las autoridades de 
la comunidad que le devolvieran sus animales, y por dicho motivo, junto con los campesinos Carmen 
Sulca, Hermenegildo Hinostroza y Mario Carhuas, fue en busca de los militares. Éstos los trataron 
mal, y días después los acusaron de terroristas. A Carmen Sulca, que era integrante de la ronda 
campesina, la detuvieron en Tambillo. Los otros dos fueron detenidos en sus respectivos domicilios. 
Los trasladaron a la base militar de Pampa Cangallo y desde entonces están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARHUAS CONGALLA, MARIO (DET, DES) 
2 (D) CASTRO VEGA, SANTIAGO (DET, DES) 
3 (D) HINOSTROZA TINEO, HERMENEGILDO (DET, DES) 
4 (D) SULCA BAUTISTA, CARMEN (DET, DES) 

��Caso: 1000508 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203221

Entre 1983 y 1984, en el distrito de Acocro, provincia de Huamanga, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la vivienda de Pascual Martínez Cabrera, a quien secuestararon. Esa misma noche 
fueron secuestrados otros pobladores de la comunidad. A Pascual Martínez lo amenazaron de 
muerte, pero luego lo dejaron en libertad; después del hecho, la víctima decidió mudarse a la 
comunidad de Seccelambras. 

Víctimas Identificadas 
1 MARTINEZ CABRERA, PASCUAL (SEC)

��Caso: 1000561 

Año: 1980 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200234

Entre 1980 y 1984, un grupo del PCP-SL incursionó durante la noche en el anexo de Antaparu, 
distrito de San José de Ticllas. Arrojó una granada hacia la plaza, donde dormían los ronderos, y 
quemaron las casas del poblado. Silveria Santiago Alanya murió herida por el impacto de la granada. 
Antes de retirarse, los senderistas acuchillaron a otros comuneros, de quienes no se posee datos 
para identificarlos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANTIAGO ALANYA, SILVERIA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 210

��Caso: 1000582 

Año: 1980 - 1981 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / SAN JOSE DE LA VIÑACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200280

Entre 1980 y 1981, en Anagascucho, distrito de San José de Ticllas, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Carmelón Calderón Montoya cuando se encontraba durmiendo con 
su familia y lo secuestraron. Mientras tanto, otro grupo de senderistas procedió a llevarse el ganado 
del corral de la víctima. Su familia contrató comuneros para buscarlo, y lo encontraron muerto 
después de un día, en las cercanías del camino a San José de Ticllas, con un dísparo de bala en la 
cabeza. Fue enterrado en el cementerio de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON MONTOYA, CARMELON (SEC, MAE) 

��Caso: 1001037 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JOSE DE TICLLAS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201448

Entre 1986 y 1987, en la comunidad de Santa Rosa, distrito de San José de Ticllas, Paulino Barboza 
Huamán fue muerto por un grupo de militares provenientes de la ciudad de Ayacucho. Éstos habían 
ingresado al lugar para averiguar quiénes brindaban alojamiento y comida a los senderistas. Los 
comuneros señalados por estas acciones fueron detenidos y ejecutados ese mismo día. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARBOZA HUAMAN, PAULINO (MAE)

��Caso: 1001187 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / JASANDAY 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201332, 201337, 201340 

Entre 1984 y 1985, entraron a Jasanday, distrito de Vinchos, un grupo de miembros de las fuerzas 
armadas, acusaron a Manuel Quispe Sicha y a Armando Ramírez de ser senderistas y los mataron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE SICHA, MANUEL (MAE)
2 (M) RAMIREZ CHOQUECAHUA, ARMANDO (MAE)

��Caso: 1002100 

Año: 1980 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / MANALLASACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200897

Entre1980 y 1991, en Manallasac, distrito de Chiara, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Constantino Bedriñana Gómez para usarlo como fuerza de apoyo en las incursiones del PCP-SL a 
pueblos vecinos. Después de 15 días fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 BEDRIÑANA GOMEZ, CONSTANTINO (REC)

��Caso: 1002152 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 211

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201708, 201712, 201718, 201719, 201720, 201721 

Entre 1984 y 1985, alrededor de 100 miembros del PCP-SL incursionaron en Jajamarca, distrito de 
Ocros, y se enfrentaron con los comuneros. Los senderistas asesinaron a Néstor Fernández 
Salvatierra (26) con un disparo en el pecho. A Nolberto Tenorio Lahuana lo golpearon, le cortaron el 
cuello y le destrozaron el cráneo hasta dejar expuesta y derramar la masa cerebral. La misma suerte 
corrió otro comunero llamado Fausto Illanes. Varios comuneros identificados quedaron heridos. 

Víctimas Identificadas 
1 CUYA ---, ERNESTO (LES)
2 HUAYTALLA ---, ROMULO (LES)
3 N.A.P. (LES) 
4 SAMUERA ---, ALBERTO (LES)
5 (M) FERNANDEZ SALVATIERRA, NESTOR (MAE)
6 (M) ILLANES ---, FAUSTO (MAE)
7 (M) TENORIO LAHUANA, NOLBERTO (MAE)

��Caso: 1002173 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201755, 201767 

Entre 1983 y 1984, miembros de las Fuerzas Armadas provenientes de Huancavelica llegaron a las 
afueras de Andabamba, en el distrito de Vinchos, y asesinaron a Crisanto,  Gregorio Fernández 
Gutiérrez y  Cirilio Quispe. Los militares además saquearon los alimentos que la comunidad guardaba 
en una escuela. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ GUTIERREZ, GREGORIO (MAE)
2 (M) QUISPE HUAMANI, CIRILO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1002974 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / JESUS NAZARENO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200143

En fecha no determinada en el distrito de Jesús Nazareno, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Zócimo Carbajal Chacchi, Felicitas Leandres, Victoria Carbajal Wallpa y Flora Carbajal Chacchi. Les 
dejaron un cartel que decía «así mueren los soplones». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARBAJAL CHACCHI, FLORA (MAE)
2 (M) CARBAJAL CHACCHI, ZOCIMO (MAE)
3 (M) CARBAJAL WALLPA, VICTORIA (MAE)
4 (M) LEANDRES ---, FELICITAS (MAE)

��Caso: 1003201 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100304, 100704, 203753 

Entre 1982 y 1983, durante una incursión senderista al centro poblado de Parccahuanca, distrito de 
Acocro, miembros del PCP-SL asesinaron al comunero Clemente Tineo Gutiérrez, quien había 
servido al Ejército. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINEO GUTIERREZ, CLEMENTE (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 212

��Caso: 1003202 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100698

Entre el 1982 y 1983, en el centro poblado de Parccahuanca, distrito de Acocro, aproximadamente 30 
miembros del PCP-SL incursionaron en la zona y asesinaron a Manuel Clemente y Dioncio López. 
Luego de estos hechos, varios pobladores se sintieron presionados y decidieron unirse a ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CLEMENTE ---, MANUEL (MAE)
2 (M) LOPEZ ---, DEONICIO (MAE)

��Caso: 1003315 

Año: 1990 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUINCHOPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200149

El 15/01/1990, un grupo de entre 50 y 100 miembros del PCP-SL incursionó en Huinchopata, distrito 
de Acos Vinchos. Dispararon y degollaron indiscriminadamente a los pobladores, muriendo 
aproximadamente 25 de ellos. Esta fue una medida de represalia a la comunidad por haber formado 
un comité de autodefensa en la zona. Entre los asesinados figuran varios miembros de la familia 
Chuñocca.

Víctimas Identificadas 
1 (M) BELLIDA ---, MELITA (MAE)
2 (M) CASTILLO BELLIDA, JORGE (MAE)
3 (M) CHUÑOCCA ---, FRANCISCO (MAE)
4 (M) CHUÑOCCA ---, MARIANO (MAE)
5 (M) CHUÑOCCA CONTRERAS, MARCELA (MAE)
6 (M) CHUÑOCCA GARCIA, VALENTINA (MAE)
7 (M) CHUÑOCCA PEREZ, (BEBE) (MAE) 
8 (M) FLORES ---, JULIANA (MAE)
9 (M) GARCIA CONTRERAS, ROMALDA (MAE)
10 (M) OROSCO ---, ABRIL (MAE)
11 (M) PEREZ GARCIA, JESUSA (MAE)
12 (M) RUIZ ---, PANCHO (MAE)
13 (M) URBANO CHUÑOCCA, EMILIO (MAE)

��Caso: 1003316 

Año: 1991 - 1992 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUINCHOPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200149

En octubre de 1991 ó 1992, en Huinchopata, distrito de Acos Vinchos, miembros del PCP - SL 
asesinaron a Catalina Misayhua Quispe, Enriqueta Salvador Misayco, y los menores Félix Chuñocca 
Salvador, Olimpia Arango y Timoteo Aroni. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO ---, OLIMPIA (MAE)
2 (M) ARONI ---, TIMOTEO (MAE)
3 (M) CHUÑOCCA SALVADOR, FELIX (MAE)
4 (M) MISAYHUA QUISPE, CATALINA (MAE)
5 (M) SALVADOR MISAYCO, ENRIQUETA (MAE)

��Caso: 1003317 

Año: 1991 - 1992 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOS VINCHOS / HUINCHOPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 213

Testimonios: 200149

Entre 1991 y 1992, en Huinchopata, distrito de Acos Vinchos, miembros del PCP-SL arrojaron una 
granada a una patrulla de miembros de las Rondas Campesinas. A causa de la explosión resultó 
herido Mariano Salvador Misayco y fallecieron tres ronderos no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 SALVADOR MISAYCO, MARIANO (LES)

��Caso: 1006557 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / CHAJOPUQUIO 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 201338, 204002 

Entre agosto de 1983 y 1984, en Chajopuquio, distrito de Ocros, aproximadamente 30 miembros de 
las Rondas de Autodefensa, capturaron a CiriloTorres, Eliseo Quispe, Adan Espino, Pablo Llampasi, 
Wilman Prado y Pancho Quispe. Los golpearon y luego los condujeron a la base militar de Ocros, 
donde los miembros del Ejército Peruano dejaron en libertad sólo a Pancho Quispe. Los demás 
permanecieron detenidos bajo la acusación de pertenecer al PCP-SL. Permanecieron allí hasta el 28 
de setiembre, día en que a los familiares ya no les permiteron llevarles mas comida. Algunos 
familiares se enteraron que los militares sacaron de uno en uno a los detenidos y los llevaron a una 
zanja en el cerro San Pedro donde los asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ---, PANCHO (DET) 
2 (D) ESPINO ---, ADAN (DET, DES) 
3 (D) LLAMPASI ---, PABLO (DET, DES) 
4 (D) PRADO ---, WILMAN (DET, DES) 
5 (D) QUISPE HUAMANI, ELISEO (DET, DES) 
6 (D) TORRES SOTO, CIRILO (DET, DES) 

��Caso: 1008313 

Año: 1983 - 1992 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204750

Entre 1983 y 1992, en el distrito de Chiara, efectivos de las Fuerzas Armadas detuvieron a una gran 
cantidad de pobladores. Entre ellos había una mujer identificada que fue violada por varios de ellos. 
Otra mujer, Rosa Maldonado, fue asesinada colgándola de un árbol. Pascual Palomino y Julián 
Maldonado fueron llevados con dirección desconocida y se encuentran desaparecidos.  Félix 
Maldonado y Teófilo Maldonado y Balto Alanya, quienes se encontraban detenidos, fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 ALANYA ---, BALTO (DET) 
2 N.A.P. (DET, VSX) 
3 MALDONADO ---, FELIX (DET) 
4 MALDONADO ---, TEOFILO (DET) 
5 (D) MALDONADO ---, JULIAN (DET, DES) 
6 (D) PALOMINO ---, PASCUAL (DET, DES) 
7 (M) MALDONADO ---, ROSA MARGOT (DET, MAE) 

��Caso: 1008314 

Año: 1983 - 1992 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204750

Entre 1983 y 1992, en el distrito de Chiara, miembros de las Fuerzas Armadas torturaron a una mujer 
plenamente identificada, quien estaba gestando, ella fue colgada en la viga del techo de un callejón 
toda una noche, tras lo cual fue vista aún con vida pero sangrando por los cortes infringidos en su 
cuerpo. Luego, los militares la llevaron a la puna, donde la golpearon con una piedra hasta que murió, 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 214

de ella y del feto sólo dejaron los dedos, los familiares de la víctima sólo pudieron enterrar estos 
restos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ CALDERON, VICTORIA (TOR, MAE)

��Caso: 1008993 

Año: 1980 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SANTIAGO DE PISCHA / CAYRAPACHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203712

Entre mayo de 1980 y abril de 1988, en el centro poblado de Cayrapachi, Santiago de Pischa, 
miembros del PCP-SL reclutaron forzadamente a Timoteo Huarancca Chauca y se lo llevaron por 
diferentes pueblos aledaños. En uno de los lugares que recorrieron, los senderistas atacaron un 
camión que transportaba pollos. A los tres días Timoteo regresó a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARANCCA CHAUCA, TIMOTEO (REC)

��Caso: 1009091 

Año: 1981 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202735

Entre 1981 y 1983, en el distrito de Quinua, miembros de un grupo sin determinar, detuvieron a un 
hombre identificado y a otros pobladores no identificados. Los responsables utilizaron a los detenidos 
como guía para que señalaran la localización de algunos campamentos del PCP SL. Luego los 
liberaron.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1009368 

Año: 1988 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / UCHUYMARCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201449

Entre 1988 y 1990,  en Uchuymarca, distrito de Acocro, agentes no determinados asesinaron a 
Pualina Gutiérrez y a Teodosia Cabrera junto a todos sus hijos. No hay mayores referencias,  salvo 
que los hechos sucedieron en horas de la noche. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA ---, TEODOSIA (MAE)
2 (M) GUTIERREZ ---, PAULINA (MAE)

��Caso: 1009566 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 205383

Entre 1986 y 1987 en la ciudad de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron en cinco 
ocasiones a Edilberto Jimenez Quispe. Durante las detenciones Edilberto fue golpeado e insultado, lo 
obligaron junto  a otros detenidos a estar echado durante varias horas en la pista o en una cancha de 
fulbito, mientras los policías pasaban pisando sus cuerpos y sus cabezas, sin posibilidad de ir al baño 
o ingerir alimento. Después de varias horas los liberaron. 

Víctimas Identificadas 
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1 JIMENEZ QUISPE, EDILBERTO (DET, TOR) 

��Caso: 1009732 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202638

Entre 1988 y 1989, en el distrito de Acocro, un grupo de personas encapuchadas, miembros de las 
Fuerzas Armadas detuvieron a Gilberto De la Cruz Gómez en su domicilio, en presencia de su 
familia. Acusado de pertenecer al PCP-SL, fue llevado a un calabozo de la base militar de Acocro, 
donde lo torturaron sumergiéndole en un pozo de agua. Una semana después fue trasladado al 
cuartel de Quicapata en Ayacucho, donde permaneció incomunicado. Fue liberado después de 
quince días, por exigencias de los familiares, autoridades y comuneros de la zona, además de haber 
tenido que pagar una suma de dinero. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ GOMEZ, GILBERTO (DET, TOR) 

��Caso: 1009939 

Año: 1980 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / SAN JUAN BAUTISTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201409, 202934 

Entre 1980 y 1982, en San Juan Bautista, miembros del PCP-SL, asesinaron a Braulio Zaga Pariona 
quien era alcalde del distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZAGA PARIONA, BRAULIO (MAE)

��Caso: 1010842 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 101581

Entre  1986 y 1987, en la ciudad de Ayacucho, encapuchados pertenecientes a las fuerzas armadas, 
detuvieron a Edgar Alfredo Ramos Huamaní (19) y a su amigo, cuando se encontraban estudiando. 
Los militares irrumpieron en el inmueble donde se encontraban, se llevaron sus pertenencias y los 
condujeron a un cuartel militar no presisado. Permanecieron vendados todo el tiempo, y cuando les 
sacaron dichas vendas vieron que sus captores estaban encapuchados. los acusaron de pertenecer a 
PCP-SL y les hacían ver fotos de senderistas para que les dieran información. Fueron sometidos a 
torturas como inmersión en un barril con agua, amarrado de pies y manos todas las noches. Los 
militares metieron en un costal a los detenidos, los subieron a un helicóptero y fueron arrojados en un 
descampado. Los estudiantes lograron escapar, a pesar de que los militares comenzaron a disparar 
cuando huían del lugar. Edgar Ramos tuvo que recibir tratamiento médico para recuperarse. Ambos 
estuvieron detenidos por 15 días, aproximadamente. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMOS HUAMANI, EDGARD ALFREDO (DET, TOR) 

��Caso: 1010916 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205317

Entre diciembre de 1986 y enero de 1987 en la ciudad de Ayacucho , provincia de Huamanga, 
miembros del Ejército Peruano, detuvieron a Jorge Iván Mendoza Aronés (21) y lo condujeron 
encapuchados al cuartel los Cabitos BIN 54, donde fue torturado. 
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Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA ARONES, JORGE IVAN (DET, TOR) 

��Caso: 1010919 

Año: 1981 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205317

Entre 1981 y el 03/10/1986 en la ciudad de Ayacucho provincia de Huamanga, miembros del PCP-SL 
hirieron a Guillermo Flores Mallma (26). 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES MALLMA, GUILLERMO (LES)

��Caso: 1010990 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PARCCAHUANCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100704

Entre el 01/01/1983 y el 31/11/2000, en la comunidad de Parccahuanca, distrito de Acocro, miembros 
de las Fuerzas Armadas se llevaron detenido a Mario Ramos. Desde esa fecha se encuentra en 
calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS GENGUA, MARIO (DET, DES) 

��Caso: 1011121 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / CHIARA / PAUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200787

En Marzo de 1984 ò 1985, en el centro poblado Paucho, distrito de Chiara, un grupo de personas 
entre hombres y mujeres, pertenecientes al PCP-SL, ingresaron al domicilio de Marino Mendoza 
Yauri, esta persona fue secuestrada y sus familiares salieron a buscarlo, pero debido a las 
advertencias de los pobladores no continuaron. De la misma manera Isaac Jaulis Tuyros también fue 
secuestrado. Al día sigueinte las víctimas fueron encontradas degolladas y fueron enterrados sin 
ninguna ceremonia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JAULIS TUYROS, ISAAC (SEC, MAE) 
2 (M) MENDOZA YAURI, MARINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1011155 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ACOCRO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 100689

Entre el 01/01/1983 y el 31/12/1984, en Acos Vinchos, distrito del mismo nombre, efectivos del 
Ejército Peruano y ronderos de la zona ingresaron al domicilio de Saturnino García Huamán, lo 
golpearon y se lo llevaron por una pampa camino a Acocro. Fue la última vez que se le vio con vida. 
En la Base de Acocros se le dijo a los familiares que había sido trasladado en helicóptero a 
Humanga. Actualmente se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA HUAMAN, SATURNINO (DET, DES) 
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��Caso: 1012641 

Año: 1980 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / PUCUHUILLCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202722

Entre 1980 y 1989, en Pucuhuillca, distrito de Acocro, integrantes del PCP-SL, asesinaron a 
Alejandro Cuya. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUYA ---, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1012899 

Año: 1990 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / ACOCRO / ---- 
Responsables: Civiles, Fuerzas del orden 
Testimonios: 200007, 203228 

Entre 1990 y 2000 en el distrito de Acoro, los pobladores del distrito entregaron a las Fuerzas del 
Orden a Victor Bellido, por su vinculación con el PCP-SL. Desde entonces se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) BELLIDO QUISPE, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1013142 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 101928

Entre 1985 y 1986, en el distrito de Ayacucho, Lucho Salvatierra Canchari, desapareció y se 
desconoce a la fecha el grupo responsable. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALVATIERRA CANCHARI, LUCHO (DES)

��Caso: 1013143 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 101928

Entre el 1985 y 1986, en el distrito de Ayacucho, un grupo de encapuchados no identificados, 
secuestraron y desaparecieron a Segundo Salvatierra Canchari. Su hermana Sibila Salvatierra 
Canchari también desapareció durante esos años. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALVATIERRA CANCHARI, SEGUNDO (SEC, DES) 
2 (D) SALVATIERRA CANCHARI, SIBILA (DES)

��Caso: 1013213 

Año: 1989 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201198

Entre el 01/12/1989 y el 07/06/1991, en el barrio de Santa Berta, distrito de Ayacucho, provincia de 
Huamanga, miembros del Ejército Peruano detuvieron en su taller mecánico a Raymundo Tello 
Palomino y lo llevaron en una camioneta al cuartel donde fue duramente maltratado. Luego de ser 
interrogado fue liberado cerca del grifo Ayacucho. 
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Víctimas Identificadas 
1 TELLO PALOMINO, RAYMUNDO (DET, TOR) 

��Caso: 1013285 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / RANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205380

Entre 1984 y 1985, en el caserío de Rancha, distrito de Ayacucho, miembros del PCP-SL, 
secuestraron a un grupo de jóvenes fueron que se encontraban jugando en un campo deportivo del 
lugar. Las víctimas fueron retenidas por una semana, tiempo en el cual les sirvieron como vigilantes. 
Entre las víctimas se encontraba Herminio Riveros Suarez. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVEROS SUAREZ, HERMINIO (SEC)

��Caso: 1013425 

Año: 1982 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / PACAYCASA / ALLPAURCCUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200718

Entre 1982 y 1988 en el caserio de Allpaurccuna, distrito de Pacaycasa; miembros del PCP - SL 
asesinaron a Teófilo Castro Román  por no querer ir con ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO ROMAN, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1013497 

Año: 1980 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / OCROS / OCROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203773

Entre 1980 y 1985,  en la comunidad de Ocros,  distrito del mismo nombre, miembros del PCP - SL 
asesinaron a Máximo Carpio Enciso (28) con disparos de un fusil FAL en la cabeza. Ese mismo día 
su cuerpo fue velado y enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARPIO ENCISO, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1013829 

Año: 1980 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 202948

Entre mayo de 1980 y diciembre de 1982, en el distrito de Ayacucho, miembros de la PIP detuvieron 
a Nemesio Quispe Mendoza. Después de 20 días fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE MENDOZA, NEMESIO (DET) 

��Caso: 1014375 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / QUINUA / LLAMAHUILCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203419
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Entre 1988 y 1989, en Llamahuillca, distrito de Quinua, miembros de un grupo no determinado 
secuestraron a Alejandro Huamán. Hasta la fecha la víctima se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN ---, ALEJANDRO (DET, SEC, DES) 

��Caso: 1014601 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 102117

Entre 1988 y 1989 en el distrito de Ayacucho, miembros de la PIP detuvieron a una mujer identificada 
acusada de terrorismo. Durante el tiempo que permaneció detenida, fue violada sexualmente. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1014602 

Año: 1986 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 102117

Entre 1986 y 1991, en el distrito de Ayacucho, miembros de la PIP detuvieron a una mujer 
identificada acusada de terrorismo. Durante el tiempo que permaneció detenida fue violada 
sexualmente.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1014603 

Año: 1986 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / AYACUCHO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 102117

Entre 1986 y 1991, en el distrito de Ayacucho, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a 
Adolfo Chuchón porque encontraron en su casa una escopeta de muchos años de antiguedad que su 
familia conservaba. Adolfo fue visto por última vez en la cárcel de Ayacucho. Hasta la fecha se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHUCHON ---, ADOLFO (DET, DES) 

��Caso: 1014926 

Año: 1982 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUAMANGA / VINCHOS / ANDABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205247

Entre el 20/05/82 y el 31/12/84, en Andabamba, distrito de Vinchos, miembros del PCP-SL 
asesinaron al teniente gobernador Demetrio Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, DEMETRIO (MAE)
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PROVINCIA DE CANGALLO

Año 1980 

��Caso: 1000281 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100852

En 1980, Melicio de la Cruz Aguilar fue secuestrado por miembros del PCP - SL mientras se 
encontraba retornando a su casa luego de haber permanecido una semana con ellos La víctima 
había sido reclutada en dos oportunidades anteriores. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ AGUILAR, MELICIO (SEC)

��Caso: 1001161 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201368

En 1980, miembros de las Fuerzas Policiales torturaron a Pablo Vilca Godoy y Pelaguia Gutiérrez 
Cárdenas, quienes vivían al costado del puesto policial de Totos, en el distrito del mismo nombre. El 
puesto también albergaba presos sospechosos de terrorismo. La familia de Pablo y Pelaguia vivía 
aterrorizada porque había disparos casi todos los días y, cuando se producían fugas de presos, los 
policías incursionaban en sus casas acusándolos de apoyarlos, motivo por el cual fueron detenidos y 
torturados.

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ CARDENAS, PELAGUIA (DET, TOR) 
2 VILCA GODOY, PABLO (DET, TOR) 

��Caso: 1002283 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100332

A finales de 1980, en Cangallo, distrito del mismo nombre, integrantes del PCP-SL atacaron el puesto 
de las Fuerzas Policiales, produciéndose un enfrentamiento entre éstos y los efectivos policiales. El 
suboficial, Valeriano Condori Alejo fue alcanzado por dos balas que se alojaron en su riñón. Al no 
recibir la adecuada atención médica, su salud se deterioró; en 1990 falleció a causa de 
complicaciones renales. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDORI ALEJO, VALERIANO (LES)

��Caso: 1003352 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CANCHA CANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200822

En junio de 1980, Valentín Quispe Achas, licenciado del  Ejército Peruano, fue golpeado fuertemente 
por miembros de PCP-SL, quienes habían irrumpido en su domicilio en el poblado menor de Cancha 
Cancha. Valentín Quispe murió  en octubre de 1980 a causa de estos hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ACHAS, VALENTIN (MAE)
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Año 1981 

��Caso: 1004288 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MOLLEBAMBA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200096

El 21/01/1981, en el centro poblado de Mollebamba, distrito de Cangallo, Raymundo Mitma Reyes se 
encontraba con su familia celebrando su cumpleaños, cuando ingresaron a su domicilio los Sinchis y 
preguntaron por unos fugitivos,  pidiéndole a Raymundo sus documentos. En  el momento que él iba 
a traerlos le dispararon en el estómago, haciéndolo caer. Luego lo arrastraron a la plaza de armas e 
hicieron sentar sobre su cuerpo a tres mujeres que habían sido detenidas. Raymundo murió 
desangrado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MITMA REYES, RAYMUNDO (MAE)

��Caso: 1011344 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100846

Entre 1981 en el distrito de Chuschi, efectivos de las Fuerzas Policiales de la Base de la localidad 
mencionada violaron dos veces a una menor identificada,  como producto de lo cual tuvo dos hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1003046 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201789

Entre noviembre y diciembre de 1981, en el centro poblado Pampa Cangallo, distrito de Los 
Morochucos, miembros de la Ronda Campesina condujeron a Cornelio Bautista a la trilla (cosecha de 
trigo), donde fue amarrado y luego quemado vivo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA ---, CORNELIO (MAE)

Año 1982 

��Caso: 1001164 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / QUIÑASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201367

En fecha no determinada de 1982, un grupo de subversivos del PCP-SL incursionó en la comunidad 
de Quiñas, distrito de Totos, convocó a una reunión e impuso cargos de autoridad sobre algunos 
pobladores. Emilia Vilca Cárdenas se opuso a la elección de su esposo como autoridad; dijo que si 
no querían autoridades por qué lo nombraban como tal. Al terminar de hablar, los senderistas la 
golpearon a ella y su marido, les ataron las manos y los llevaron a la plaza para ejecutarlos. Pese a 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 222

las protestas de los comuneros, asesinaron a Emilia Vilca de un disparo en la sien. Como no murió 
instantaneamente, fue cubierta con una manta por las mujeres del pueblo, pero cuando levantó un 
brazo, le dispararon al corazón como un acto de piedad. La familia fue amenazada si denunciaba el 
asesinato.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCA CARDENAS, EMILIA (MAE)

��Caso: 1011314 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100722

En 1982,  en la localidad de Pampa Cangallo, distrito de Los Morochucos,  miembros del PCP-SL 
asesinaron a Emilia Yanque junto a otros pobladores no identificados. La víctima fue enterrada en 
Cangallo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) YANQUE ---, EMILIA (MAE)

��Caso: 1011347 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / SAN JOSE DE PINCOS (PINCOS) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100237

En 1982, en el anexo de San José de Pincos, distrito de Totos, el comerciante César Sergio García 
Quispe desapareció en circunstancias desconocidas. Sus familiares presumen que fue asesinado, 
aunque se desconoce a los supuestos responsables. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA QUISPE, CESAR SERGIO (DES)

��Caso: 1015090 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / SAN ANTONIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100529

En 1982, en San Antonio de Tuto, distrito de Paras, miembros del PCP-SL secuestraron a Demecio 
Valladolit Quesurusco,  Teniente Gobernador, quien fue sacado de su vivienda a golpes. Los 
senderistas lo acusaron de ser amigo de los militares y lo amenazaron para que deje su cargo, luego 
fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 VALLADOLIT QUESURUSCO, DEMENCIO (SEC)

��Caso: 1011115 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MAYOPAMPA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100699

En febrero de 1982, en Mayopampa, distrito de Cangallo,  miembros de las Fuerzas Policiales 
incursionaron y detuvieron a 20 comuneros, sacándolos de sus casas y acusandolos de terroristas. 
Fueron llevados por la carretera rumbo a Vilcashuamán. En la ruta soltaron a 17 campesinos, 
llevandose detenidos a Asunción Barzola, Mariano Salvatierra y Alejandro Yayagui. De ellos tres no 
se han vuelto a tener noticias, estando en situación de desaparecidos hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARZOLA ---, ASUNCION (DET, DES) 
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2 (D) SALVATIERRA ---, MARIANO (DET, DES) 
3 (D) YAYAGUI ---, ALEJANDRO (DET, DES) 

��Caso: 1015094 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / SAN ANTONIO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100529, 201580 

El 16/02/1982, en las comunidades de Chacabamba y  San Antonio, en el distrito de Paras, miembros 
de las Fuerzas Policiales, Sinchis, detuvieron a un número no determinado de comuneros a quienes 
acusaron de subversivos, conduciéndolos hacia el destacamento de Paras donde fueron torturados 
con golpes;  a las mujeres les cortaron los senos con la finalidad de que se autoinculparan o culparan 
a otros. Algunos de los detenidos fueron ejecutados y enterrados en una fosa común al costado del 
destacamento, otros fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 BRAVO ---, FELICIANA (DET, TOR) 
2 LOPEZ ---, ELIAS (DET, TOR) 
3 QUICHCA ---, MAGNO (DET, TOR) 
4 QUICHCA ---, ROMULO (DET, TOR) 
5 VALLADOLIT QUESURUSCO, DEMENCIO (DET, TOR) 
6 ZAMORA ---, MATIAS (DET, TOR) 
7 (D) CCAYO QUICHCA, MARIA (DET, TOR, DES) 
8 (M) QUICHCA ---, BRAULIO (DET, TOR, MAE) 
9 (M) RIVERO CHANCO, FELICIANA (DET, TOR, MAE) 
10 (M) ZEVALLOS ---, LUCIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002353 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200806, 200819 

El 9/04/1982, en el distrito de Chuschi, un grupo de aproximadamente 70 miembros del PCP-SL, 
allanaron el domicilio del varayoc Juan Cayllahua Tucno (48). 
La mencionada autoridad fue asesinada con tres disparos, por colaborar con los militares cuando 
estos visitaban su comunidad. En su cuerpo dejaron un letrero que decía «Los que lo sepulten 
también morirán».
Acto seguido, los senderistas incendiaron la vivienda, golpearon a su esposa y la arrojaron al fuego. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ HUAYCHA, MARTINA (TOR) 
2 (M) CAYLLAHUA TUCNO, JUAN (MAE)

��Caso: 1008634 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201574

El 10/04/1982, a las tres  de la tarde, en  el distrito de Paras, integrantes del PCP-SL, ingresaron al 
domicilio donde se  guardaba la ropa del patrón de Paras e intentaron quemar el baúl que contenía 
dicha vestimenta. Edgar Quichca Cusiatado intentó detener el acto, razón por la cual fue golpeado 
primero y luego asesinado con un cuchillo en el cuello. Ese mismo día los senderistas asesinaron a 
Benedicta Jayo, Lucio Molina y un docente no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JAYO ---, BENEDICTA (MAE)
2 (M) MOLINA ---, LUCIO (MAE)
3 (M) QUICHCA CUSIATADO, EDGAR (TOR, MAE) 
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��Caso: 1015002 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200881

El 10/04/1982, en el distrito de Paras, efectivos SINCHIS de la Policía Nacional, asesinaron a 
Raymundo de la Cruz, e incendiaron algunas viviendas de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ ---, RAYMUNDO (MAE)

��Caso: 1001963 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / CUSIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200899, 201304 

El 11/4/1982, en Cusibamba, distrito de Los Morochucos, en horas de la tarde, Rosa Salvatierra fue 
asesinada por miembros del PCP-SL, pues ella hablaba en contra de ellos cada vez que se 
embriagaba. Luego, como a las ocho de la noche, Ciprián Moreno Garamendi, quien se 
desempeñaba como alcalde "varayocc" (autoridad comunal rotativa), fue asesinado en su domicilio 
por dos hombres encapuchados y armados, de un disparo en la cabeza y cuchilladas en el corazon y 
el estómago. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORENO GARAMENDI, CIPRIAN (MAE)
2 (M) SALVATIERRA ---, ROSA (MAE)

��Caso: 1011144 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PAYAHUANAY 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201246

En mayo de 1982, en el centro poblado de Payahuanay, distrito de Cangallo, 15 miembros de las 
Fuerzas Policiales ingresaron al domicilio de los hermanos Alipio y Agripino Salvador Sulca y los 
detuvieron. Desde entonces ambos se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALVADOR SULCA, AGRIPINO (DET, DES) 
2 (D) SALVADOR SULCA, ALIPIO (DET, DES) 

��Caso: 1011803 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 309506

En Mayo de 1982, en el distrito de Paras, efectivos pertenecientes al grupo de Sinchis detuvieron a 
Pablo Castañeda Filio junto a otros profesores y los llevaron a la Delegación Policial de Ayacucho, alli 
permanecieron 8 dias incomunicados. Luego fueron llevados al puesto policial de Cangallo donde 
siguieron incomunicados y desprovistos de alimentos. Quince dias después fueron puestos en 
libertad.

Víctimas Identificadas 
1 CASTAÑEDA FILIO, PABLO OSWALDO (DET, TOR) 

��Caso: 1001160 

Año: 1982



AYACUCHO 
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Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201368

El 10/05/1982, Constancia López Vilca (10) pastaba sus vacas en el distrito de Totos, cuando un 
grupo de miembros de las fuerzas policiales incursionaron en  la localidad. La menor temió que se 
diera una balacera, y se alejó del lugar, lo cual provocó que los policías le lanzaran una granada 
desde la plazoleta de la iglesia. Por la explosión la niña perdió un pie y el ojo derecho; además quedó 
con un abultamiento en la cabeza. Pese a los reclamos ante las autoridades de las fuerzas del orden 
deTotos, sólo lograron que la niña pudiera ser auxiliada y atendida, la niña pudo ser atendida incluso 
en Lima pero no se ha identificado a los responsables individuales. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ VILCA, CONSTANCIA (LES)

��Caso: 1011192 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201267

Entre junio y agosto de 1982, en el centro poblado de Putica, distrito de Cangallo, miembros  de las 
Fuerzas Policiales detuvieron a nueve  pobladores y los desaparecieron. Entre las víctimas se 
encontraban Natalia Arango, Honorato Suárez y Jesús Sulca Suárez. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARANGO ---, NATALIA (DET, DES) 
2 (D) SUAREZ ---, HONORATO (DET, DES) 
3 (D) SULCA SUAREZ, JESUS (DET, DES) 

��Caso: 1002183 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / UCHUYCCOCHA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100756, 201288, 201290 

El 15/06/1982, en Incaraccay, distrito de Cangallo, incursionaron aproximadamente 50 efectivos de 
las Fuerzas Policiales, encapuchados. Ingresaron al domicilio de distintas personas y las fueron 
sacando de sus viviendas. Berta Roca Sulca fue golpeada y encerrada en un cuarto al querer que se 
lleven a algunas de ellas. Al día siguiente, en el lugar denominado Sayhuapata, Berta Roca encontró 
los cadáveres de su hija Julia Sulca Orozco, su yerno Victor Roca Paquiauri y su tía Carmina 
Paquiauri. No encontró el de una familiar menor de edad no identificada. Las víctimas habían sido 
objeto de torturas antes de ser asesinadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAQUIAURI ---, CARMINA (DET, TOR, MAE) 
2 (M) ROCA PAQUIAURI, VICTOR (DET, TOR, MAE) 
3 (M) SULCA OROZCO, JULIA (DET, TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006677 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / BUENA VISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100242, 100294, 202711 

El 22/06/1982,  en Buena Vista, distrito de Los Morochucos, cuatro columnas del PCP- SL  provistos 
de armas blancas, armas de fuego y bombas caseras, tomaron por sorpresa a los miembros del 
Comité de Autodefensa de la localidad. Los senderistas entraron a las viviendas de los ronderos, que 
al parecer habían seleccionado. Muchos pobladores huyeron para no ser asesinados. Martina De la 
Cruz Méndez salió a la calle y fue alcanzada por un grupo de senderistas, que la golpearon en el 
cráneo hasta matarla. Los miembros del PCP- SL asesinaron a otras 11 personas. 

Víctimas Identificadas 
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1 (M) DE LA CRUZ MENDEZ, MARTINA (MAE)

��Caso: 1003951 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201203, 201216 

La noche del 25 ó 26/07/1982, en Huahuapuquio, distrito de Cangallo, Porfirio Ramos Cuadros fue 
secuestrado por personas desconocidas. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS CUADROS, PORFIRIO (SEC, DES) 

��Caso: 1013218 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201218

El 22/08/1982 en el centro poblado de Huahuapuquio, distrito de Cangallo, seis miembros del PCP-
SL portando armas y cuchillos, ingresaron al domicilio de Carmen Rosa Tineo Chumbeli (26), 
encerraron a su hijo (2) y a su madre en el primer piso y a ella, atada de pies y manos, se la llevaron 
al segundo piso junto a su otra hija (9 meses). Ahí, los senderistas asesinaron a Carmen Rosa Tineo 
cortándole el cuello y disparándole en la cabeza. A su hija la dejaron en una cama, viva, cubierta con 
un colchón y frazadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINEO CHUMBELI, CARMEN ROSA (MAE)

��Caso: 1011197 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201267

El 10/09/1982, a las nueve de la mañana, en Tancayllo, distrito de Cangallo, miembros de las 
Fuerzas Policiales llegaron en cinco vehículos y detuvieron a Víctor Sulca Tinco, a quien maniataron 
y golpearon para poder llevárselo. Su madre, Nimesia Tinco Pillaca, al impedir que se lo lleven 
también fue golpeada. Los familiares de Víctor fueron al cuartel de Cangallo pero les negaron toda 
información, desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 TINCO PILLACA, NIMESIA (TOR) 
2 (D) SULCA TINCO, VICTOR (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1009418 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 203555

A las seis de la mañana del 02/09/1982, en el caserío de Chichucancha, distrito de Cangallo, Simón 
Vega Prado (40) fue detenido por 10 miembros de las Fuerzas del Orden, quienes ingresaron a su 
vivienda. Luego, fue conducido hacia la base militar del poblado de Asquipata. Desde entonces se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VEGA PRADO, SIMON (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 227

��Caso: 1011692 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / MARIA PARADO DE BELLIDO / POMABAMBA 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100337

El 10/11/1982, aproximadamente a las 7:30 pm, en Pomabamba, distrito de Maria Parado de Bellido, 
un perpetrador individual identificado, se llevó a Wilfredo Huaytalla Llallahui (40) a una reunión de la 
comunidad. Según un testigo, Wilfredo fue visto siendo conducido al anexo de Allpachaca, distrito de 
Chiara junto a otros comuneros. Otro testigo, que presenció el asesinato de Wilfredo en manos del 
PCP-SL, señaló que recibió tres impactos de bala. El cadáver no fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAYTALLA LLALLAHUI, WILFREDO (SEC, DES) 

��Caso: 1003300 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / YURAQYACU (YURACCYACU) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201221

El 22/11/1982, en la localidad de Yuraqyacu, distrito de Cangallo, un grupo de ocho miembros del 
PCP - SL ingresó  al domicilio de la familia Peralta Molina, amarrando  con una soguilla al Sr.Peralta y 
sus hijos. La víctima, Marìa Molina, fue  sacada de la casa y asesinada . Los familiares denunciaron  
el hecho ante la fiscalía y se procedió a levantar el cadáver con apoyo de miembros del Ejército 
Peruano y la Policía Nacional. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MOLINA HUALLANGA, MARIA (MAE)

��Caso: 1012188 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / BUENA VISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200834, 201262 

El 24/11/1982, a las nueve de la noche, en el centro poblado de Buena Vista, distrito de Los 
Morochucos, miembros encapuchados y armados del PCP-SL llegaron buscando a Juan Cisneros 
Quispe, dirigente de la Federación Agraria Departamental de Ayacucho (FADA), para que les 
entregara el dinero de la tienda comunal que se ubicaba a 2km. de su domicilio. Juan se dirigió con 
los senderistas hacia dicha tienda, pero a medio camino lo maniataron y lo asesinaron con un disparo 
en la sien. Al dìa siguiente su familia lo encontró muerto con un cartel que decía: " Así mueren los 
traidores que colaboran con los explotadores suizos". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS QUISPE, JUAN (MAE)

Año 1983 

��Caso: 1000786 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ACCOMAYO O CHUPASCUNCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200768, 203435 

En 1983, en Chupascunca, distrito de Cangallo, miembros de las Fuerzas Armadas torturaron y 
asesinaron al comunero Teodoro Chuchón. No hay más detalles sobre los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON ---, TEODORO (TOR, MAE) 



AYACUCHO 
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��Caso: 1001212 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / SAN JOSE DE PINCOS (PINCOS) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201373

En 1983, en el distrito de Totos, desaparecieron cerca de 30 pobladores de la comunidad de Pincos, 
entre los que se encontraba Raúl Allcahuamán, tras ser detenidos y conducidos a la base militar del 
lugar por un grupo de vecinos de la comunidad de Surupata, quienes suponían que éstos eran 
colaboradores del PCP-SL. Tanto en la base militar como en el camino, fueron torturados con golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALLCAHUAMAN ARONES, RAUL (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001865 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200154

En fecha sin determinar de 1983, en la localidad de Chaccolla, distrito de Chuschi, Marino Quispe 
Crisóstomo (20), fue sacado de su domicilio por un grupo de militares a las dos de la mañana. Fue 
detenido, golpeado y conducido al calabozo de la base de Chuschi. Cuando su esposa reclamó por 
él, un oficial de la base le dijo que lo iban a trasladar a Ayacucho para que rinda su manifestación. 
Días después, ella se enteró de que lo habían trasladado a Ayacucho y, desde esa fecha, no lo ha 
vuelto a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CRISOSTOMO, MARINO (DET, DES) 

��Caso: 1001889 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200163

Entre enero y julio de 1983, en el centro poblado Pampa Cangallo, distrito de Los Morochucos, 
fuerzas del orden detuvieron a Alejandra Quicaño Núñez, acusada de colaborar con el PCP-SL. 
Meses después fue absuelta. 

Víctimas Identificadas 
1 QUICAÑO NUÑEZ, ALEJANDRA (DET) 

��Caso: 1003393 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201353

En 1983, miembros del PCP-SL incursionaron  en el centro poblado de Veracruz en el distrito de 
Totos y convocaron a la población a la plaza del pueblo. Allí torturaron  a Nicolás Flores, acusándolo 
de haber hablado mal del partido. Lo golpearon fuertemente con palos con el fin de matarlo, aunque 
luego  le perdonaron la vida. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES CARDENAS, NICOLAS (TOR) 

��Caso: 1004723 

Año: 1983



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 229

Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / KUCHOQUESERA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200195

Entre el 01/01/1983 y el 27/05/1983, en Kuchoquesera, distrito de Chuschi, miembros del PCP-SL 
reclutaron a Valerio Conde, Aniceto Moreno Cayllahua, Víctor Quispe Mendieta y a Cirilo Quispe 
Rojas, para que los apoyen en una incursión  en Pomabamba. Desde entonces están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDE ---, VALERIO (REC, DES) 
2 (D) MORENO CAYLLAHUA, ANICETO (REC, DES) 
3 (D) QUISPE MENDIETA, VICTOR (REC, DES) 
4 (D) QUISPE ROJAS, CIRILO (REC, DES) 

��Caso: 1005227 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100504

En 1983, en el distrito de Cangallo, miembros de Sendero Luminoso bajaron a la fuerza del vehículo 
en que viajaba Alejandro De la Cruz Salvatierra y lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ SALVATIERRA, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1011784 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / QUIÑASI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201352

En 1983, en Quiñasi, Totos, miembros del Ejército Peruano de la base militar de Totos, convocaron a 
pobladores del distrito a acercarse a dicho recinto militar. Entre los convocados estaba Miguel Vilca 
Contreras, quien fue colgado de las manos y golpeado en todo el cuerpo. Horas después fue puesto 
en libertad. Al día siguiente los militares convocaron a una reunión en la plaza del lugar, detuvieron 
nuevamente a Miguel Vilca, llevándolo a una iglesia cercana donde también fue torturado. 
Miguel y su familia se desplazaron a Lima, en donde murió en julio de 1984 a consecuencia de las 
torturas sufridas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCA CONTRERAS, MIGUEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1013018 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / TOTOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100984

Entre enero y marzo de 1983, en Totos, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Alberto Delan. 

Víctimas Identificadas 
1 DELAN ---, ALBERTO (SEC)

��Caso: 1013504 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202715



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 230

En 1983, en Chichucancha, distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Pedro 
Prado Bautista y lo trasladaron a la base militar de Vilcas, donde fue torturado con golpes. En ese 
lugar permaneció cinco meses realizando labores de limpieza y luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 PRADO BAUTISTA, PEDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1015003 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ANOSMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201573

En 1983, en la localidad de  Anosmarca, distrito de Paras, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Alejandra Sulca Cóndor y a una persona no identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA CONDOR, ALEJANDRA (MAE)

��Caso: 1000777 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ACCOMAYO O CHUPASCUNCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201549, 203435, 205167 

Alrededor de la medianoche del 15/01/1983, un contingente de cerca de 500 personas al mando de 
militantes del del PCP-SL ingresaron a Accomayo o Chupascunca, en el distrito de Cangallo. Un 
grupo de ellos se dirigió a casa de Albino Béjar Gómez. Su esposa, Teodosia Pizarro Tineo, se negó 
a proporcionar información, por lo que la golpearon y le dispararon cerca al cuerpo, hasta que un hijo 
suyo fue quien dijo que Albino Béjar había escapado. Los senderistas salieron a buscarlos, y lo 
alcanzaron a 100 metros de la casa; lo hicieron regresar hasta su domicilio. Maniataron a la pareja de 
esposos, y encerraron a los niños en una habitación. Cuando los senderista se retiraron, dejaron 
agonizando a Albino Béjar, con dos disparos en la cabeza, y a Pedro Béjar Gómez, su hermano, 
muerto con un disparo en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 PIZARRO TINEO, TEODOSIA (TOR) 
2 (M) BEJAR GOMEZ, ALBINO (MAE)
3 (M) BEJAR GOMEZ, PEDRO (MAE)

��Caso: 1001475 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201212, 201223, 201538, 720038 

El 16/01/1983, en Huahuapuquio, distrito de Cangallo, miembros encapuchados del PCP-SL 
ingresaron violentamente al domicilio del presidente de la comunidad, Pascual Huamani Tineo. 
Apresaron a sus padres, les amarraron los pies, las manos y la boca. A Pascual Huamani lo llevaron 
a la plaza, donde le dispararon dos veces en la cabeza. A su cuñada, Ronalda Huamani Salvatierra, 
también le dispararon dos veces. Ese día murieron también Vicente Huamaní y otra persona más. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI ---, VICENTE (MAE)
2 (M) HUAMANI SALVATIERRA, RONALDA (MAE)
3 (M) HUAMANI TINEO, PASCUAL (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001725 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / CCOCHAPATA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 231

Responsables: Fuerzas Armadas, SINCHIS 
Testimonios: 201242

En febrero de 1983, en la comunidad de Ccochopata, distrito de Totos, unos 30 militares y algunos 
Sinchis detuvieron en la noche al presidente de la administración de esa comunidad, cuando se 
encontraba en su vivienda en compañía de su familia. Lo llevaron a la parte posterior de su casa y lo 
golpearon por una hora, mientras que quemaban las actas de la comunidad y otros documentos. Por 
su parte, los miembros de su familia fueron amarrados con sogas, golpeados y obligados a 
permanecer en la vivienda. Su esposa además fue violada en presencia de sus hijos. En tanto, otro 
grupo de militares saqueaba ropa, alimentos, utensilios y animales de la familia. El esposo fue 
llevado, vendado y con las manos encadenadas, a la base militar de Cangallo. En el trayecto, fue 
golpeado y obligado a cargar armas para incriminarlo como cabecilla del PCP-SL. Una vez en el local 
militar, fue metido en un cilindro con agua, que estaba dentro de un hoyo, el mismo que fue cubierto 
con una calamina y una piedra, y permaneció allí por varios días, sin comida ni agua. Después de 
sacarlo, le amarraron con un alambre las manos y los pies; y lo metieron boca abajo a un pozo con 
agua; más tarde lo expusieron a cargas eléctricas. Su cuerpo estaba de color verde y sus manos y 
rostro hinchados, sus pies tenían color negro y le faltaban varias uñas. Pasadas algunas semanas, el 
detenido fue trasladado al puesto policial de la ciudad de Huamanga, dos días después a la cárcel 
Santiago Apóstol, y de allí al penal de Lurigancho, acusado de formar parte de una cúpula del PCP-
SL.

Víctimas Identificadas 
1 TINCO HUAMANI, DAMIAN (DET, TOR) 

��Caso: 1000881 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100220

El 08/02/1983, en el anexo de Veracruz, distrito de Totos, cuatro miembros del PCP-SL secuestraron 
a Clara Fernández Flores, su hijo de tres años fue dejado en la calle con un familiar, mientras que 
Clara Fernández fue llevada a un lugar conocido como Huanupampa, allí los vecinos escucharon 
gritos de auxilio en la noche. Después la condujeron a un descampado, desde ese momento no se ha 
vuelto a saber de ella. Con la víctima también estaban secuestradas Paulina Medina y otra mujer 
apellidada Flores, quienes escaparon. 

Víctimas Identificadas 
1 MEDINA ---, PAULINA (SEC)
2 (D) FERNANDEZ FLORES, CLARA (SEC, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1002001 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201278

Entre marzo y abril de 1983, sesenta miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, incursionaron 
en el anexo de Satica, distrito de Los Morochucos. Quince de ellos ingresaron al domicilio de 
Guillermo Arango De la Cruz y lo capturaron junto con otras 11 personas. Les ataron manos y 
cabeza, y los condujeron a la ciudad de Huamanga en un camión (sic). Familiares de la víctima lo 
buscaron y, luego de un mes, encontraron su cuerpo con heridas de cinco disparos de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO DE LA CRUZ, GUILLERMO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1002017 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201278



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 232

En marzo de 1983, sesenta integrantes del PCP-SL, entre hombres y mujeres, incursionaron en el 
anexo de Satica, distrito de Los Morochucos. Se dirigieron a la escuela y sacaron de ahí al profesor 
Favio Carrasco y otro profesor no identificado. Llevaron a ambos a la capilla, en donde fueron 
torturados y asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRASCO ---, FAVIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004554 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200123, 200782, 203080 

En marzo de 1983 en Caraybamba, efectivos del Ejercito Peruano detuvieron a Eugenio Canchari 
Bautista y Pelagia Penado Curiñaupa, trasladándolos a una base militar de Cangallo por el lapso de 
una semana, tiempo durante el cual los mantuvieron sin alimentación. Al terminar ese periodo fueron 
liberados.

Víctimas Identificadas 
1 CANCHARI BAUTISTA, EUGENIO (DET, TOR) 
2 PENADO CURIÑAUPA, PELAGIA (DET, TOR) 

��Caso: 1001011 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201259

En abril de 1983, un grupo de desconocidos armados ingresó al domicilio de Alfonso Salvatierra en 
Putica, distrito de Cangallo, y lo secuestraron. Luego de dos días, su esposa fue a buscarlo por el 
camino que va al poblado de Cangallo. Cuando llegó a Tirahuaycco, le informaron que habían visto 
cómo asesinaban y enterraban a su esposo. Se dirigió al lugar de los hechos y constató la existencia 
de una tumba, pero no memorizó el lugar ni denunció el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALVATIERRA HUAMANI, ALFONSO (SEC, DES) 

��Caso: 1003243 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201366, 201371, 201374 

En 1983, miembros del Ejército Peruano en horas de la noche, sacó de sus domicilios a cinco 
pobladores de Totos. Les ataron las manos y los llevaron con dirección a la localidad de San Ramón 
Castilla. Los familiares de las víctimas se dirigieron al día siguiente a Totos; ahí  encontraron a un 
capitán del Ejército Peruano; se acercaron a pedirle información pero no fueron atendidos. Hasta 
ahora se desconoce el paradero de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALVARADO CARHUAZ, CIPRIANO (DET, DES) 
2 (D) MENDIETA NUÑEZ, NESTOR (DET, DES) 
3 (D) MUNARES OCHANTE, LUIS (DET, DES) 
4 (D) SANCHEZ FELIPE, OSCAR (DET, DES) 
5 (D) SUMARI ---, NICOLAS (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000563 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / TOTOS 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 233

Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 100984, 200083, 201355, 201357, 201358, 201359, 201360, 201363, 201364, 201365, 
201370, 201383 

Entre el 03/04/1983 y el 08/04/1983 en Totos, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a varios pobladores, entre ellos a Roberto López León, a su esposa  y a sus 4 
hijos, esa misma noche liberaron a su esposa y a sus hijos. También detuvieron a Nicolás Pariona 
Vilca a quien lo torturaron y luego lo dejaron en libertad. A Aparicio Falconi Flores (22) a quien lo 
asesinaron crucificandolo en el segundo piso de la base militar; luego detuvieron aproximadamente a 
14 pobladores a quienes torturaron a golpes, amarrándoles las manos y privándoles de alimentos, a 
algunas mujeres las violaron delante de sus esposos. El 09/04/1984 dejaron en libertad a Ponciano 
Sucso Quispe. El 10/04/1984 sacaron de la base a Fausta Huamani, a Nicolas Tueros y a su esposa 
Juana Flores, los llevaron a una chacra y allí cavaron una fosa, los introdujeron y los asesinaron 
balas. El 13/04/1983 llegó a la base un grupo de Sinchis quienes participaron de los hechos. A los 
demás detenidos les tomaron sus huellas digitales, les vendaron sus ojos con pañoletas rojas, les 
amarraron las manos y les tomaron fotos al lado de una bandera roja con la hoz y el martillo y armas 
de fuego, les obligaron a cambiar sus ropas por otras más viejas. En la madrugada del 18/04/1983, 
sacaron amarrados de las manos y la cabeza a 5 detenidos, los condujeron a Ccarpaccasa, allí logró 
escapar Marcelino Zamora Vivanco, mientras que su hermano menor y los 3 detenidos  fueron 
introducidos a una fosa y acribillados. Durante ese tiempo tambien asesinaron a Guillermo Licas y a  
un señor apellidado Aviles Cárdenas, dejaron en libertad a Valeriano Sulcarayme, Julio Oré y un 
varon no identificado, quienes entregaron cerveza a cambio de su libertad. finalmente 3 de las 
víctimas detenidas desaparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 
2 ORE ---, JULIO (DET) 
3 PARIONA VILCA, NICOLAS (DET) 
4 N.A.P. (DET) 
5 SUCSO QUISPE, PONCIANO (DET) 
6 SULCARAYME ---, VALERIANO (DET) 
7 ZAMORA VIVANCO, MARCELINO (DET, TOR) 
8 (D) QUISHCA ---, BONIFACIO (DET, DES) 
9 (D) TORRES ---, UBALDINO (DET, DES) 
10 (D) USCATA ---, GREGORIO (DET, DES) 
11 (M) FALCONI FLORES, APARICIO (DET, MAE) 
12 (M) FLORES CENTENO, JUANA (DET, MAE) 
13 (M) GODOY BELLIDO, TEOFILO JULIO (DET, TOR, MAE) 
14 (M) HUAMANI MONTES, FAUSTA (DET, MAE) 
15 (M) LICAS ---, GUILLERMO (DET, MAE) 
16 (M) LOPEZ LEON, ROBERTO (DET, MAE) 
17 (M) TUCNO MEDINA, PRIMITIVO (DET, MAE) 
18 (M) TUEROS CONDORI, NICOLAS (DET, MAE) 
19 (M) ZAMORA VIVANCO, MARCELIANO (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001251 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201378, 201384, 204575, 204580 

El mayo de 1983, seis personas salieron de la comunidad y distrito de Totos con dirección al lugar 
denominado Tuco donde tomaban los carros para Huamanga. En el camino se enteraron que 
miembros del PCP-SL habían quemado el puente de Catalinayocc y no estaban pasando los carros. 
Decidieron entonces seguir el camino a Huamanga a pie y desde entonces se desconoce su 
paradero. Entre las víctimas desaparecidas se encontraban Martin Felices, Serapio Flores, Eudez 
Janampa, Clotilde Guerra, Alejandro Quispe y otra persona no identificada apellidada Guerra. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FELICES FLORES, MARTIN TEOFILO (DES)
2 (D) FLORES VIZCARRA, SERAPIO (DES)
3 (D) GUERRA ---, CLOTILDE (DES)
4 (D) JANAMPA ALARCON, EUDEZ (DES)
5 (D) QUISPE ---, ALEJANDRO (DES)
Víctimas parcialmente identificadas: 1



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 234

��Caso: 1011037 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / TOTOS 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201370

El 07/04/1983, en el centro poblado de Totos, distrito de Totos, cuatro Sinchis ingresaron al domicilio 
de Nicolás Pariona Vilca (40) , lo condujeron a golpes al centro militar del centro poblado. Ahí fue 
pateado, golpeado con culatas de armas e interrogado. Luego de unas horas fue puesto en libertad 
por el capitán del centro militar, quien le ordenó no hablar acerca de la detención bajo amenaza de 
ser ejecutado. 

Víctimas Identificadas 
1 PARIONA VILCA, NICOLAS (DET, TOR) 

��Caso: 1004120 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / TOTOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100984, 201365 

El 08/04/1983, en Totos, distrito del mismo nombre, dos miembros identificados del PCP-SL sacaron 
de su domicilio a Baltazar López Contreras y lo condujeron a la plaza del lugar, donde los senderistas 
realizaban una reunión. Junto con Silvano Pariona y Santiago Quisurco, Baltazar fue acusado de 
abigeato. Fueron llevados a Qollpa Qqaza. Allí, las tres víctimas fueron colgadas boca abajo hasta 
que perdieron el sentido y luego fueron golpeadas con látigo alrededor de 20 veces. A las once de la 
noche  uno de los miembros del PCP-SL condujo a Baltasar López a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ CONTRERAS, BALTAZAR (SEC, TOR) 
2 PARIONA ---, SILVANO (SEC, TOR) 
3 QUISURUCO ---, SANTIAGO (SEC, TOR) 

��Caso: 1009912 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100497, 200881, 201552, 201557, 201573, 205299 

Entre el 09/04/1983 y el 10/04/1983, en el distrito de Paras, seis Sinchis detuvieron y asesinaron a 
Estilo Ayala Huarancca y los profesores Virgilio Fortunato Huarancca Araujo y Patrocinio Humberto 
Quichca Espinoza quienes se encontraban en la feria dominical.
Las tres víctimas fueron ejecutadas en una quebrada cercana al poblado con disparos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA HUARANCCA, ESTILO (DET, MAE) 
2 (M) HUARANCCA ARAUJO, VIRGILIO FORTUNATO (DET, MAE) 
3 (M) QUICHCA ESPINOZA, PATROCINIO HUMBERTO (DET, MAE) 

��Caso: 1011032 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201295

El 13/04/1983 en Satica distrito Los Morochucos, aproximadamente 20 miembros del PCP-SL 
entraron a la casa de Cirilo Tenorio Gómez, a quien asesinaron de disparo en la cabeza. Ese mismo 
día, asesinaron también a Cirilo Nuñez Roca e hirieron a Agripina Flores. Luego, quemaron las casas. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 235

1 FLORES ---, AGRIPINA (LES)
2 (M) NUÑEZ ROCA, CIRILO (MAE)
3 (M) TENORIO GOMEZ, CIRILO (MAE)

��Caso: 1011802 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309506

El 14/04/1983, en el distrito de Paras, militantes del PCP-SL, asesinaron al profesor Pablo Castañeda 
Filio. Su cuerpo fue encontrado cerca de su casa con una herida en el pecho y con un letrero que 
amenazaba de muerte a la familia de la victima y con la figura de la hoz y el martillo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTAÑEDA FILIO, PABLO OSWALDO (MAE)

��Caso: 1013138 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / CUSIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101928

El 23/04/1983, en Cusibamba, distrito Los Morocuchos, miembros del PCP-SL armados y 
encapuchados ingresaron al domicilio de Gonzalo Salvatierra de la Cruz y lo asesinaron de un 
balazo. No se tiene más información sobre los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALVATIERRA DE LA CRUZ, GONZALO (MAE)

��Caso: 1001956 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 201211

El 24/04/1983, a las siete de la noche, 40 miembros del Ejército Peruano y tres policías ingresaron al 
domicilio de una mujer identificada y le indicaron que les enseñara el camino hacia Putica, distrito de 
Cangallo. Ella aceptó pero nunca regresó. Su hermana la encontró muerta no muy lejos de su casa. 
Había sido ahorcada y violada antes de ser asesinada. Tenía restos de semen y le habían colocado 
un cartel encima que decía <<Muerta por soplona>>. Un soldado le contó a su hermana que los 
violadores fueron los policías. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 

��Caso: 1001859 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CANGALLO 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 200177, 200326 

Entre el 01/05/1983 y el 04/05/1983, el teniente gobernador de Tuco, distrito de Chuschi, Cirilo Conde 
Ccoriñahui; el agente municipal, Santos Pacotaype Ccallocunto; y Pastor Galindo, albañil, viajaron de 
Quispillacta a Cangallo para buscar materiales de construcción para la refacción de la escuela. En 
Cangallo, fueron detenidos por miembros del Ejército Peruano, quienes los condujeron con los ojos 
vendados a la base de Cangallo. Allí los maltrataron y acusaron de senderistas, permaneciendo 
encerrados en el calabozo. Al tercer día, Pastor Galindo fue liberado. Hasta el día de hoy, se 
desconoce el paradero de Cirilo Conde y Santos Pacotaype. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 236

1 GALINDO ---, PASTOR (DET) 
2 (D) CONDE CCORIÑAHUI, CIRILO (DET, DES) 
3 (D) PACOTAYPE CCALLOCUNTO, SANTOS (DET, DES) 

��Caso: 1003353 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CANCHA CANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200821

En mayo de 1983, Gregorio Huarancca Quispe, teniente gobernador de su comunidad, fue duramente 
golpeado por miembros del PCP-SL cuando ingresaron a su casa en Cancha Cancha, distrito de 
Chuschi, provincia de Cangallo. A cosecuencia de la tortura, Gregorio Huarancca falleció en 
diciembre del mismo año. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARANCCA QUISPE, GREGORIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1011235 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 101577

En mayo de 1983,en el distrito de Paras, provincia de Cangallo, un grupo de Sinchis, detuvieron a un 
hombre identificado y lo condujeron a la comisaria. Alli, lo interrogaron torturandolo a golpes y 
amenazandolo con dispararle. Luego de un mes de encierro fue dejado en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1004484 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / LLACTA URAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200804, 200818 

El 04/05/1983, miembros del PCP-SL, llegaron al camino que conduce de Llacta Uran a Quispillacta, 
distrito de Chuschi, reclutando a la fuerza a siete jóvenes, entre quienes  se encontraban Ignacio 
Rejas Machaca, Saturnino Ccallocunto, Alejandro Núñez,  Saturnino Achallma y Saturnino Flores. Los 
reclutados fueron conducidos a Uchuraccay, en donde los senderistas los obligaron a asesinar a la 
población de ese lugar. En el camino los senderistas fueron reclutando a gran cantidad de gente. 
Luego se instalaron en una vivienda de Huaychao, durmieron ahí y al día siguiente llegó un 
helicóptero del Ejército Peruano, del cual  bajaron varios soldados, produciéndose un enfrentamiento.
Varias personas murieron en este hecho, mientras otras desaparecieron, entre ellas Ignacio Rejas y 
Saturnino Flores. Por otro lado Saturnino Ccallocunto, Domingo Flores, Alejandro Núñez y Saturno 
Achellmo, lograron escapar y regresaron a la comunidad después de casi 20 días. 

Víctimas Identificadas 
1 ACHALLMA ---, SATURNINO (REC)
2 CCALLOCUNTO ---, SATURNINO (REC)
3 FLORES ---, DOMINGO (REC)
4 NUÑEZ ---, ALEJANDRO (REC)
5 (D) FLORES MENDOZA, SATURNINO (REC, DES) 
6 (D) REJAS MACHACA, IGNACIO (REC, DES) 

��Caso: 1001880 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200177, 200326 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 237

El 11/05/1983, a casi una semana de la desaparición de su padre en Cangallo, Dionisio Conde 
Casavilca fue sacado de su casa por efectivos de la policía encapuchados. Su madre, Lucía 
Casavilca, fue amenazada si interfería con la detención. Dionisio Conde fue llevado con dirección a 
Chuschi. Cuando sus familiares preguntaron por él, en la dependencia policial de Chuschi, se les 
negó cualquier información. Hasta hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDE CASAVILCA, DIONISIO (DET, DES) 

��Caso: 1003309 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CATALINAYOCC 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200427

El 18/05/1983, en Catalinayocc, distrito de Chuschi, comuneros del lugar cercanos al PCP-SL, 
asesinaron a Albino Mendoza; a su padre, Cirilo Mendoza; y, al día siguiente, a su madre, Melchora 
Ccallocunto, supuestamente por ser delatores . El declarante cree que lo que realmente motivó los 
asesinatos fueron conflictos internos entre los comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCALLOCUNTO CONDE, MELCHORA (MAE)
2 (M) MENDOZA CCALLOCUNTO, ALBINO (MAE)
3 (M) MENDOZA MENDIETA, CIRILO (MAE)

��Caso: 1004681 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200122

El 19/05/1983, en el distrito de Chuschi, miembros del PCP-SL ingresaron a la vivienda de un hombre 
identificado para convocarlo, bajo amenaza, a una asamblea en Pampa Cangallo junto a nueve 
personas más. Ya en la asamblea fue acusado de delator. Pero en un descuido de los senderistas 
huyó. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1004680 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200122

El 20/05/1983, en la comunidad de Quispillacta, distrito de Chuschio miembros del PCP SL 
incurcionaron y secuestraron a los esposos  Bernabé Nuñez Conde y Damasa Cayllahua Micuylla. 
Asimismo destruyeron y quemaron su vivienda. Sus cadáveres fueron encontrados, un mes después, 
en la comunidad de Chalana, con signos de haber sido ahorcados y acuchillados en la boca del 
estómago. Estas acciones se produjeron debido a que  su hijo, Simeón Núñez, había escapado en 
días anteriores, para no ser asesinado por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAYLLAHUA MICUYLLA, DAMASA (SEC, MAE) 
2 (M) NUÑEZ CONDE, BERNABE (SEC, MAE) 

��Caso: 1001923 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: Ejercito



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 238

Testimonios: 200155, 204576 

El 21/05/1983, un grupo de militares de la base de Totos, al mando de un capitán identificado, 
llegaron a la plaza de Quispillaccta, distrito de Chuschi. Reunieron a los comuneros y, en base a una 
lista se llevaron a Aurelio Mendieta y a Toribio Galindo Casavilca, y los trasladaron al puesto policial 
de Chuschi y después a Llactahuarán. En el trayecto, Aurelio Mendieta huyó. Luego, los militares 
detuvieron a Lito Flores y Guillermo Espinoza y, junto a Toribio Galindo Casavilca, lo llevaron a 
Catalimayoc. Ahí estuvieron dos días y luego fueron llevados en helicóptero a la base deTotos, donde 
permanecieron cerca de un mes, sometidos a torturas. El día del campesino (24/06/1983), los 
militares llevaron a Toribio Galindo a su pueblo de Pupus, montado en un caballo, pues ya no podía 
caminar por los golpes que había recibido. Los militares empezaron a burlarse de él, le daban papas 
para que coma, pero como estaba amarrado no podía cogerlas. Después de dos horas se lo llevaron 
nuevamente a Totos. Ese mismo día, los militares lo habrían matado arrastrándolo del caballo. Su 
cuerpo no fue hallado. Lito Flores también se encontraría desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINOZA ---, GUILLERMO (DET) 
2 MENDIETA ---, AURELIO (DET) 
3 (D) FLORES ---, LITO (DET, TOR, DES) 
4 (D) GALINDO CASAVILCA, TORIBIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001954 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CANCHA CANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200063, 200127, 200809, 200811, 200814, 200820, 200824, 200825, 200826, 200829 

El 21/05/1983, entre las once y las doce de la noche, una columna de miembros del PCP-SL 
incursionó en la comunidad de Cancha Cancha, distrito de Chuschi. A su paso dejaron ocho casas 
incendiadas y otras saqueadas. Asesinaron a Mariano Conde y Cirilo Achas, al segundo le clavaron 
un cuchillo en la barriga;  y dejaron heridos a dos hombres identificados, uno de ellos fue impactado 
por una bala en la pierna que lo dejó lisiado. Cuando ingresaron a la casa de Rosalia Conde la 
golpearon con un palo y la patearon y la tildáron de canalla. En la incursión, fueron asesinadas otras 
seis personas no identificadas. La madrugada del día siguiente algunos comuneros fueron a buscar a 
los senderistas y a dar aviso a los militares de la base de Pampa Cangallo y en el camino fueron 
emboscados por los subversivos en un cerro llamado Ataccsicc. Como consecuencia murieron Albino 
Tacuri Condori e Indalicio Conde Quispe, el segundo de ellos fue muerto de un balazo y además le 
cercenaron una mano a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDE QUISPE, ROSALIA (TOR) 
2 N.A.P. (LES) 
3 N.A.P. (LES) 
4 (M) ACHAS QUISPE, CIRILO (MAE)
5 (M) CONDE CANCHO, MARIANO (MAE)
6 (M) CONDE QUISPE, INDALICIO (MAE)
7 (M) LABIO CONDE, JESUS (MAE)
8 (M) TACURI CONDORI, ALBINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004615 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / KUCHOQUESERA 
Responsables: Civiles, Ejercito 
Testimonios: 200178, 200179, 201081 

El 20/05/1983, en el anexo de Kuchoquesera, distrito de Chuschi, 14 comunero fueron reclutados por 
miembros del PCP-SL, quienes los obligaron a participar en sus incursiones en Pomabamba-
Canchacancha. Al día siguiente, cuando  regresaban, a la altura de la hacienda Pata, fueron 
interceptados por un grupo de campesinos mientras eran  sobrevolados por un helicóptero del 
Ejército Peruano de la base militar de Pampa Cangallo. Los miembros del PCP-SL huyeron, mientras 
que las víctimas del reclutamiento fueron llevadas a Ñuñunhuayan. A Cirilo Quispe Rigas, lo 
torturaron y ejecutaron junto a Onofre Mendoza Achallma, Delfin Quispe Rigas, Mauro y Grimaldo 
Cuba Nuñez; y otras nueve víctimas más; quienes fueron colocados en una fosa. Ningún cuerpo fue 
rescatado.



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 239

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUBA NUÑEZ, GRIMALDO (DET, MAE) 
2 (M) CUBA NUÑEZ, MAURO (DET, MAE) 
3 (M) MENDOZA ACHALLMA, ONOFRE (DET, MAE) 
4 (M) QUISPE RIGAS, CIRILO (DET, TOR, MAE) 
5 (M) QUISPE RIGAS, DELFIN (DET, MAE) 

��Caso: 1013487 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / UNION POTRERO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204572

El 22/05/1983, a las siete de la mañana, en Unión Potrero, distrito de Chuschi, miembros de las 
Fuerzas Armadas detuvieron a un vehículo que transportaba a más de doce personas hacia la ciudad 
de Ayacucho. Entre los pasajeros se encontraba Benedicta Pelagia Antonio Fernández, quien fue 
acusada de pertenecer al PCP-SL y detenida. Sus familiares solicitaron ayuda al destacamento militar 
del distrito de Totos, quienes iniciaron una búsqueda pero  no obtuvieron resultados.  Desde 
entonces, Benedicta Pelagia Antonio Fernández se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ANTONIO FERNANDEZ, BENEDICTA PELAGIA (DET, DES) 

��Caso: 1003247 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CATALINAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200127, 200824 

El 24/05/1983, Nemesio Barrios Galindo y un hombre identificado se dirigían a Cancha Cancha, 
distrito de Chuschi, provincia de Cangallo. A las tres de la tarde, en el camino, un miembro del PCP-
SL los interceptó y luego aparecieron 10 más, quienes lo secuestraron y los llevaron a la capilla de 
Catalinayocc. De este lugar, los trasladaron en la noche a Altarniyocc, donde los golpearon, los 
ahorcaron y les dieron latigazos con soga. El hombre identificado se hizo el dormido y, cuando 
escuchó que los miembros del PCP-SL fueron a traer herramientas, se levantó y notó que Nemesio 
Barrios estaba muerto. Escapó y contó lo sucedido. Cuando la familia de Nemesio Barrios regresó a 
buscar su cadáver, no lo encontró. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR) 
2 (D) BARRIOS GALINDO, NEMESIO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1004218 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100852, 100979, 200163, 200447, 201303, 201528 

El 25/05/1983, en el centro poblado de Satica, distrito de Los Morochucos, miembros del PCP-SL 
sacaron de su domicilo a Felícitas Martínez, Dominga Galindo y Gerardo Martínez;  mientras otros 
senderistas hacían lo mismo en una choza contigua, donde se encontraba Norberto De La Cruz. Las 
víctimas fueron torturadas por casi tres horas. A Norberto De La Cruz y Gerardo Martínez les cortaron 
la lengua, les quemaron la cara y después los degollaron. Mientras que Felícitas Martínez fue 
baleada en la cabeza cuando intentó escapar. A Dominga Galindo le introdujeron un cuchillo en el 
cuello y como no murió le destrozaron la cabeza con una piedra. Finalmente, los integrantes del PCP-
SL robaron todos los bienes y el ganado de la familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ QUICAÑO, NORBERTO (TOR, MAE) 
2 (M) GALINDO DE LA CRUZ, DOMINGA (TOR, MAE) 
3 (M) MARTINEZ BERROCAL, GERARDO (TOR, MAE) 
4 (M) MARTINEZ GALINDO, FELICITAS (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 240

��Caso: 1003218 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / MUNAYPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200447, 200875, 201286 

Entre mayo y octubre de 1983, un grupo de militares llegaron al  poblado de Munaypata, distrito de 
Los Morochucos, a bordo de dos helicópteros. Aproximadamente a las 11 de la mañana detuvieron a 
Avelino De la Cruz Tenorio y a Humberto Hinostroza. Después se dirigieron con ellos al anexo de 
Satica, donde hicieron lo mismo con León Tenorio y Candelario Arango. Los cuatro detenidos fueron 
conducidos por los militares al anexo de Pillcoccasa y en una vivienda, les dispararon, incendiando 
luego la casa. Los cuerpos quemados fueron sepultados luego por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO ---, CANDELARIO (DET, MAE) 
2 (M) DE LA CRUZ TENORIO, AVELINO (DET, MAE) 
3 (M) HINOSTROZA MORENO, HUMBERTO (DET, MAE) 
4 (M) TENORIO ---, LEON (DET, MAE) 

��Caso: 1003270 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200176, 200180, 200186, 200187, 200188, 200189, 200190, 200191, 200192, 200193, 
200195, 200801, 200805, 200817 

El 27/05/1983, en la comunidad de Quispillacta, distrito de Chuschi, miembros del Ejército Peruano 
convocaron a los pobladores de las comunidades de Kuchoquesera, Catalinayocc, Unión Potrero, 
Puncupata, Sucubamba y Pampamarca a una asamblea en la que aseguraron que terminarían  
definitivamente con todos los terroristas. Al término de la reunión los comuneros fueron obligados a 
quedarse allí hasta el día siguiente y cuando regresaban a sus comunidades, los miembros del 
Ejército Peruano con ayuda de los integrantes de los CADs de Cancha Cancha y Chuschi, detuvieron 
a un número significativo de pobladores entre ancianos, adultos y niños. Un hombre identificado fue 
acusado de terrorista y detenido junto con Francisco Nuñez y otras catorce personas queda 
identificadas provenientes de Catalinayocc y Pampamarca. El mismo día, los militares se instalaron 
en Catalinayocc y detuvieron a otro grupo de pobladores. Posteriormente incursionaron en Puncupata 
y, en la plaza, asesinaron a Jerónimo Vilca. Todos ellos fueron trasladados a la base militar de 
Chuschi. De ellos se sabe que por lo menos 16 personas fueron torturadas a golpes por una semana 
durante día y noche. Además los inmovilizaron, y los privaron de alimento y de higiene, con el fin de 
hacerlos firmar documentos que los iban a inculpar. Luego de rogar por pan y agua los soldados les 
dieron alimento pero torturándolos psicológicamente porque les tiraban el alimento y el líquido en la 
boca, ya que estaban amarrados de manos, y si no lo agarraban se los quitaban. También en la base 
Demetrio Galindo Rocha fue herido con un cuchillo. Pasada una semana las víctimas fueron 
trasladadas en helicóptero hasta Totos, distrito del mismo nombre, donde fueron recluidos en una 
casa abandonada en la que ya habían aproximadamente 15 detenidos. En total detuvieron a 35  
personas. Además en el camino liberaron a Calixta Mendieta Núñez y a sus dos hijas, y Espíritu 
Tomaylla logró escapar. Permanecieron cinco días en la casa mencionada, donde también fueron 
golpeados y privados de higiene, obligándolos a estar encima de sus excrementos. Luego fueron 
obligados a cavar dos fosas, durante la realización de este trabajo La víctima identificada logró 
escapar. Finalmente los militares los asesinaron a balazos y enterraron sus cuerpos con piedras. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 GALINDO HUAMANI, FELI (DET) 
3 MENDIETA NUÑEZ, CALIXTA (DET) 
4 NUÑEZ ---, VALENTIN (DET) 
5 TOMAYLLA ---, ESPIRITU (DET) 
6 (D) CONDE GALINDO, FELI (DET, DES) 
7 (D) CUELLO FLORES, GREGORIO (DET, DES) 
8 (D) ESPINOZA ACHALLMA, VICTOR (DET, DES) 
9 (D) ESPINOZA NUÑEZ, MARCELINO (DET, DES) 
10 (D) GALINDO HUAMANI, CELESTINO (DET, DES) 
11 (D) GALINDO HUAMANI, CIRILO (DET, DES) 
12 (D) GALINDO PACOTAYPE, ANTONIO VICTOR (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 241

13 (D) GALINDO ROCHA, DEMETRIO (DET, LES, DES) 
14 (D) HUAMANI CCALLOCUNTO, MOISES (DET, DES) 
15 (D) HUAMANI GALINDO, FRANCISCO (DET, DES) 
16 (D) MORENO HUAMANI, DEMECIO (DET, DES) 
17 (D) MORENO HUAMANI, NEMESIO (DET, DES) 
18 (D) MORENO MACHACA, VICTOR (DET, DES) 
19 (D) MORENO MACHACA, VIRGILIO (DET, DES) 
20 (D) NUÑEZ VILCA, FRANCISCO (DET, TOR, DES) 
21 (D) PACOTAYPE ---, MANUEL (DET, DES) 
22 (D) TOMAYLLA MORENO, JOSE (DET, DES) 
23 (D) VILCA TOMAYLLA, MARTIN (DET, DES) 
24 (M) ACHALLMA CAPCHA, NARCISO (DET, MAE) 
25 (M) CARHUAPOMA CONDE, ANTONIO (DET, MAE) 
26 (M) MACHACA MENDOZA, LUIS (DET, MAE) 
27 (M) NUÑEZ MENDOZA, JULIAN (DET, MAE) 
28 (M) NUÑEZ PACOTAYPE, PEDRO (DET, MAE) 
29 (M) NUÑEZ PACOTAYPE, REYNALDO (DET, MAE) 
30 (M) NUÑEZ QUISPE, HILARIO (DET, MAE) 
31 (M) VILCA ---, JERONIMO (DET, MAE) 
32 (M) VILCA CCALLOCUNTO, MAXIMO (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1005014 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201207

En junio de 1983, en Huahuapuquio, distrito de Cangallo, miembros del PCP-SL se llevaron a Norma 
Huamani Tinco para que les cocinara. Días después unos vecinos, presuntos miembros del PCP-SL, 
la secuestraron, diciéndole a su madre que se fuera porque si no la iban a matar. Tiempo después 
devolvieron a Norma Huamani. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANI TINCO, NORMA (SEC)

��Caso: 1011783 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201376

En junio de 1983, en el anexo de Veracruz, Totos, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Juan Avilés Huamán (23), estudiante y trabajador de transporte público. Fue llevado al cuartel de 
Totos, donde los soldados negaron a sus familiares que estaba detenido. Desde ese momento se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AVILES HUAMAN, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1013011 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CATALINAYOCC 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 101489, 200083, 201361, 201379, 204578 

El 07/06/1983 en el centro poblado de Catalinayocc, distrito de Chuschi, miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Víctor García Quispe (48) y a Amparo Retamozo Cabrera (43), arrieros que 
comercializaban animales entre la ciudad de Ayacucho y Totos. Ambos fueron llevados a la Base 
militar de Totos, donde Víctor fue sometido a torturas. Luego de una semana de reclusión fueron 
trasladados, con la cabeza cubierta y junto a otros dos detenidos, a la plaza del lugar, donde se 
encontraban los pobladores reunidos. Amparo pudo ser reconocida por algunos de ellos debido a 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 242

que, al tropezar, se le cayó la capucha, dejando su rostro al descubierto. Luego de esto los militares 
se los llevaron de la plaza. En la actualidad ambos continúan desaparecidos 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA QUISPE, VICTOR (TOR, DES) 
2 (D) RETAMOZO CABRERA, AMPARO LUCILA (DET, DES) 

��Caso: 1013013 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / CHACABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201361

Entre el 08/06/1983 y el 24/03/1983 en el centro poblado de Chacabamba, distrito de Totos, 
miembros del Ejército Peruano de la base militar del distrito detuvieron a una pareja de esposos. 
Ambos fueron conducidos a la referida base con las manos amarradas. Fuero azotados en el camino. 
En la base se hallaban detenidos otros cinco comuneros. El 25/06/1983 a las ocho de la noche, un 
grupo de siete soldados llevó a la esposa a la casa de su hija, a quien también detuvieron. Ambas 
fueron llevadas a la base militar. La hija fue recluida en un cuarto pequeño donde la colgaron boca 
abajo, mientras la golpeaban con un palo en los brazos y le echaban agua fría en la cabeza. Luego 
de una hora de suspensión, la víctima fue violada por el capitán de la base y otros 10 soldados. 
Finalmente, se le permitió pasar el resto de la noche al lado de sus padres. Al día siguiente sólo ella 
fue puesta en libertad. Sus padres se encuentran desde entonces en calidad de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA CONGALLA, MARGARITA (DET, TOR) 
2 (D) N.A.P. (DET, TOR, VSX, DES) 
3 (D) ENCISO ROSALES, RICARDO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1012704 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100979

En 1983, en Satica, distrito de Los Morochucos, 30  miembros de las Fuerzas Policiales, Sinchis, 
ingresaron al domicilio de Emilia Tenorio, la golpearon hasta dejarla inconciente, intentaron llevársela 
pero sus niños lloraban y lo impidieron. Finalmente se retiraron y la amenazaron con matarla. 

Víctimas Identificadas 
1 TENORIO ---, EMILIA (TOR) 

��Caso: 1001955 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CANCHA CANCHA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200825

El 23/06/1983, a las 5:30 p.m., en Cancha Cancha, distrito de Chuschi, tres militares ingresaron al 
domicilio de Benigno Ochoa Lavio y se lo llevaron. Posteriormente, su esposa lo ubicó en la 
municipalidad de la comunidad, atado de pies y manos, al igual que Epifanio Conde Barrios y Emilio 
Ochoa. Ese día también detuvieron a Falconerio Conde, Simeón y Alberto Quispe; este último pudo 
huir de la base de Totos. Los demás se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE CONDORI, ALBERTO (DET) 
2 (D) CONDE BARRIOS, EPIFANIO (DET, DES) 
3 (D) CONDE CANCHO, FALCONERIO O FALCOMERIO (DET, DES) 
4 (D) HUAMAN CARVAJAL, SIMEON (DET, DES) 
5 (D) OCHOA ---, EMILIO (DET, DES) 
6 (D) OCHOA LAVIO, BENIGNO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 243

��Caso: 1001935 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200320, 200339 

El 24/06/1983, Constantino Calderón Gómez y Reynaldo Gómez De la Cruz estaban en las 
inmediaciones de Bocapampa, cuando dos personas identificadas los llevaron al puesto policial de 
Pampa Cangallo, en el distrito de Los Morochucos, acusados de terroristas. En ese lugar, los 
detenidos le pidieron a Nelly Tenorio que le avisara a Basilia Gómez, madre de Constantino, para que 
los sacara de ahí. La familia se enteró después de dos días. Luego de buscarlos por diversos lugares, 
les dijeron que podrían estar en Totos. Hasta el día de hoy, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CALDERON GOMEZ, CONSTANTINO (DET, DES) 
2 (D) GOMEZ DE LA CRUZ, REYNALDO (DET, DES) 

��Caso: 1002074 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / VISCACHAYOCC 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 201291, 201299 

El 28/06/1983, Crisanto Castro Tenorio (39), su cónyuge e hijos, vecinos de la comunidad de 
Viscachayoc, en el distrito de Los Morochucos, se dirigían a una feria en Cangallo, en el distrito del 
mismo nombre, para vender su ganado. Allí, un desconocido lo reconoció y lo sindicó como 
senderista y, cogiéndolo del cuello, lo llevó a la fuerza al local policial ubicado en la plaza. Ahí quedó 
detenido; al tercer día fue liberado a cambio de una suma de dinero, pero, a una cuadra del local 
policial, un grupo de militares lo volvió a detener. Su esposa lo buscó en cuarteles y bases militares e 
incluso sentó una denuncia ante las Fiscalías provincial y departamental de Ayacucho, pero hasta 
ahora se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASTRO TENORIO, CRISANTO (DET, DES) 

��Caso: 1000995 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200100

El 29/06/1983 en Satica, distrito de Los Morocuchos, 12 efectivos de las fuerzas del orden ingresaron 
a la casa de los esposos Rómulo Gómez Callañaupa y Eliza OchoaTenorio . Rómulo Gómez fue 
detenido y maniatado, mientras golpeaban a su esposa y registraban la casa en busca de explosivos. 
Luego se llevaron del lugar a Rómulo Gómez, y su esposa, que siguió a los efectivos de lejos, vio que 
ingresaban con su esposo al puesto militar de Pampa Cangallo. Desde donde estaba escuchó dos 
disparos. Indagó por su esposo en la fiscalía, sin lograr resultados. Rómulo Gómez Callañaupa 
continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 OCHOA TENORIO, ELISA (TOR) 
2 (D) GOMEZ CALLAÑAUPA, ROMULO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1004358 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / CHACABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201361, 201362, 201427 

El 29/06/1983 a las diez de la noche en la comunidad de Chacabamba, distrito de Totos, fueron 
asesinados a balazos los ronderos Pánfilo Licas Retamozo, Hilarión Manrique Retamozo y Justiniano 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 244

Nina Flores por tres integrantes del PCP-SL. Fue luego de que éstos se presentaran ante la patrulla 
de ronderos del poblado e iniciaran una pelea a puños con los comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LICAS RETAMOZO, PANFILO (MAE)
2 (M) MANRIQUE RETAMOZO, HILARION MAXIMO (MAE)
3 (M) NINA FLORES, JUSTINIANO (MAE)

��Caso: 1001887 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200100, 200163 

La madrugada del 01/07/1983, Albino Quicaño Núñez fue sacado de su vivienda en la localidad de 
Hualchancca, centro poblado de Pampa Cangallo, distrito de Los Morochucos, por los Sinchis. Éstos 
ingresaron a su casa mientras dormía su esposa, a quien golpearon y acusaron de organizar 
reuniones del PCP-SL en su domicilio. Luego, se llevaron a Albino Quicaño a la comisaría de Pampa 
Cangallo, donde fue visto por uno de sus familiares. Después, se negó su presencia en dicho lugar y, 
desde entonces, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUICAÑO NUÑEZ, ALBINO (DET, DES) 

��Caso: 1001435 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / BUENA VISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100029, 100242, 200017, 200411, 200834, 201243, 202707, 202713 

En el centro poblado de Buena Vista, Los Morochucos, los pobladores formaron rondas de vigilancia, 
equipadas sólo con armas blancas. El propósito era avisar cuando miembros del PCP-SL se 
acercaran al pueblo. El 21/07/1983, a las ocho de la noche, llegaron cerca de 300 senderistas 
encapuchados y con ropas de campesino; estaban armados con lanzas y cuchillos, y algunas 
mujeres llevaban botellas en las manos. Antonio Galindo fue golpeado con una piedra y rodeado por 
tres mujeres, que lo asesinaron con golpes de lanza y cuchillos. Una pobladora fue atrapada por dos 
mujeres que la condujeron a la plaza, donde habían sido reunidos otros pobladores del anexo. El jefe 
de los senderistas, le preguntó por el nombre de su esposo y al no hallarlo en su lista le dijo que lo 
habían matado por confusión, y la liberaron de inmediato. La mujer fue a buscar el cadáver de su 
esposo, que yacía en una acequia acuchillado. El mando senderista seleccionó a ocho personas de 
su lista y las asesinaron con golpes de piedra y cuchilladas en presencia de los pobladores. Testigos 
identificaron a seis de los atacantes. Por la noche, muchas casas fueron saqueadas e incendiadas; 
se llevaron ropa, herramientas, alimentos y animales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALARCON AYALA, MARCIANO (MAE)
2 (M) ARANGO RUIZ DE LA VEGA, JULIAN (MAE)
3 (M) BAYGORREA BELLIDO, TOMAS (MAE)
4 (M) BAYGORREA TENORIO, ZOZIMO (MAE)
5 (M) DE LA CRUZ ---, MARCELA (MAE)
6 (M) DE LA CRUZ SULCA, INES (MAE)
7 (M) GALINDO ---, ANTONIO (MAE)
8 (M) HUAYLLA ---, DARIO (MAE)
9 (M) OLARTE ---, MARCIAL (MAE)
10 (M) TENORIO DE LA CRUZ, FILOMENA (MAE)

��Caso: 1005015 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201207



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 245

A las ocho de la noche del  26/07/1983, efectivos del Ejército Peruano de Huahuapuquio, distrito de 
Cangallo, a bordo de dos camionetas, irrumpieron en la casa de Norma Huamani.  La detuvieron y 
trasladaron a la base militar de Cangallo. Su familia cree que fue ejecutada por los militares y su 
cuerpo arrojado en Huanpipuquio, donde eran arrojados los cuerpos de los detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI TINCO, NORMA (DET, DES) 

��Caso: 1012703 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100979, 300583 

El 28/07/1983, en Pampa cangallo, distrito de Los Morochucos, tres miembros de las Fuerzas 
Policiales (Sinchis) detuvieron en la plaza a Felicita Auqui Tenorio (30) junto con otras personas 
delante de los pobladores de la zona como testigos. La victima fue llevada a rastras hasta la 
comisaria del lugar.  Desde entonces está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AUQUI TENORIO, FELICITA (DET, DES) 

��Caso: 1015531 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CHUSCHI 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200806, 200807 

El 28/07/1983, en la localidad de Chuschi, distrito del mismo nombre, miembros de las Fuerzas 
Policiales detuvieron a Marino Tomaylla Pacotaype (23). Luego, les negaron a los familiares haberlo 
hecho, pero un testigo afirmó haberlo visto en el patio de la dependencia policial. Luego de una 
semana, llegó al lugar un helicóptero de las Fuerzas Policiales; testigos vieron que Marino Tomaylla 
fue subido a la nave, que partió rumbo a Ayacucho. En agosto, fue liberado por falta de pruebas y la 
intervención de un abogado que contrató su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 TOMAYLLA PACOTAYPE, MARINO (DET) 

��Caso: 1002504 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MOLLEBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201228, 204719 

El 30/07/1983, a las 8:30 a.m., en el centro poblado de Mollebamba, Cangallo, unos 40 miembros del 
ejército peruano ingresaron mientras se realizaba un trabajo comunal en la Iglesia. Todos los 
pobladores fueron convocados a una asamblea en ese lugar, separaron a los varones más jóvenes y 
los acusaron de subversivos. Luego les ataron las manos, los subieron a un vehículo y los trasladaron 
a la base militar de Cangallo. Entre los detenidos estaban Felix Mitma Díaz y Valentín Tanta Chauca. 
En la base negaron en todo momento la presencia de los detenidos. Durante una de las visitas, la 
hermana de Valentín, aprovechando el descuido de los militares, ingresó hasta los calabozos. Allí 
pudo ver a su hermano pero fue rápidamente sacada del recinto militar. Uno de las personas que fue 
liberada 15 días después de las detenciones, dijo que tanto Felix como Valentín habían sido 
torturados en varias ocasiones por un capitán identificado: los sacaban al patio, los golpeaban y, 
durante uno de los últimos interrogatorios, les cortaron  las piernas, brazos y estómago. El capitán no 
liberó a Felix y a Juan por temor a ser denunciado. Por ello, fueron ejecutados y enterrados en una 
fosa común. Sus familiares encontraron la chompa de Felix cuando abrieron una fosa junto el fiscal 
de Cangallo. No se hallaron los restos de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MITMA DIAZ, FELIX (DET, TOR, DES) 
2 (D) TANTA CHAUCA, VALENTIN (DET, TOR, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 246

��Caso: 1004564 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200084

El 30/07/1983 en Quispillacta, distrito de Chuschi, cuando los pobladores se encontraban jugando 
fulbito, un grupo de 10 soldados detuvo a 30 personas y los condujo a la base militar de Chuschi. 
Entre ellas, a Claudio Ccallocunto Galindo y Nemesio Conde Machaca. El motivo, según la madre de 
Claudio Ccallocunto, fue que su hijo participó en tres o cuatro reuniones del PCP-SL bajo amenaza 
de muerte. Hasta la fecha, Nemesio se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 CCALLOCUNTO GALINDO, CLAUDIO (DET) 
2 (D) CONDE MACHACA, NEMESIO (DET, DES) 

��Caso: 1003383 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201230

En agosto de 1983, mientras se llevaba a cabo la feria de Cangallo, un grupo de militares de la base 
de Cangallo incursionó y se llevó detenido a Timoteo Escriba, presidente de la comunidad de 
Cangallo, y a dos de sus vecinos, a la base, donde fue torturado. Estos dos últimos fueron liberados, 
mientras que Timoteo Escriba permaneció recluído. No se volvió a saber de él y hasta hoy se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESCRIBA CUYA, TIMOTEO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011145 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201257

En agosto de 1983, en el centro poblado de Putica, distrito de Cangallo, miembros del Ejercito 
Peruano ingresaron al domicilio de Honorato Suarez López y lo detuvieron, al día siguiente su esposa 
fue a buscarlo a la base militar pero le negaron toda información, desde entonces, Honrato está 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) SUAREZ LOPEZ, HONORATO (DET, DES) 

��Caso: 1002171 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / MARIA PARADO DE BELLIDO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201250, 201276, 201282, 201301 

El 07/08/1983, en el anexo de Ñuñunhuayco, distrito de María Parado de Bellido, cerca de un 
centenar de miembros del PCP-SL ingresaron al pueblo. Un grupo de pobladores, por temor, había 
subido a los cerros y lomas aledañas, debido a las incursiones previas del PCP-SL. Sin embargo, 
parte de la población se encontraba aún en el pueblo y fue rodeada. Los senderistas saquearon e 
incendiaron viviendas con explosivos, bombas y granadas. Luego empezó la masacre de los 
pobladores, con armas punzocortantes, de fuego y piedras. Las víctimas identificadas fueron: Vicente 
Bellido Tenorio; Nazario Hinostroza; Domitila, Catia y Casimira Orozco; Gregogria Escalante; 
Filomena Ramos; Doroteo Bellido Garamendi; y cuatro víctimas más no identificadas, una de ellas 
hermano de Gregoria Escalante.
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Según un testimonio diez de los trece cadáveres encontrados, presentaban signos de torturas como: 
ruptura de cráneo, costillas y lesiones y/o heridas múltiples; sólo tres de ellos habrían sido 
asesinados con arma de fuego. No están identificadas todas las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ESCALANTE, CARMEN (LES)
2 (M) BELLIDO GARAMENDI, DOROTEO (MAE)
3 (M) BELLIDO TENORIO, LUCIANO (MAE)
4 (M) BELLIDO TENORIO, VICENTE (MAE)
5 (M) ESCALANTE ---, GREGORIA (MAE)
6 (M) HINOSTROZA ---, NAZARIO (MAE)
7 (M) OROSCO ---, DOMITILA (TOR, MAE) 
8 (M) OROZCO ---, CASIMIRA (MAE)
9 (M) OROZCO ---, CATIA (MAE)
10 (M) RAMOS GOMEZ, FILOMENA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1004683 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201800

El 08/08/1983,  en el distrito de Cangallo,  miembros del Ejército Peruano pertenecientes a la base 
militar del mencionado distrito detuvieron a  José Tineo Huamaní, cuando iba a solicitar sus 
documentos, que anteriormente le fueron requisados. Desde ese momento, se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINEO HUAMANI, JOSE (DET, DES) 

��Caso: 1001155 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 100019, 100227, 100530, 200313, 201207, 201308, 201345, 204749 

El 15/08/1983, en Incaraccay, distrito de Cangallo, a la 11 de la mañana incursionaron en vehiculos 
un grupo combinado de 40 miembros del Ejército Peruano y los Sinchis. Ingresaron haciendo 
disparos al aire y sacando de sus domicilios a los pobladores, a quienes les robaron algunas 
pertenecias. También ingresaron a la escuela Micaela Bastidas, lugar donde reunieron a todos los 
detenidos, allì procedieron a seleccionar mediante una lista al director de la escuela: Antonio 
Fortunato Olivares Alvarado; a 3 profesores: Guzmán Huamaní Tinco, Eduardo Huaytalla Escriba y 
José Ogosi Bautista; a 9 estudiantes, entre ellos: Roberto Huaytalla Paquiyauri, Guzmán Gomez 
Huaytalla, Felices Bautista Salvatierra, Cornelio Huaytalla; al portero del colegio Elías Bautista, al 
estudiante de la UNMSM Pedro Gómez Huaytalla y alrededor de 6 pobladores: Porfirio Ramos, 
Francisco Huaytalla, Raúl Cuba y Mariano Escriba Gutierrez. En esas circunstancia, Daniel Gómez 
Auqui se acercó a los militares para pedir que dieran libertad a sus hijos, pero recibió un disparó que 
le hirió en una de sus orejas. Al estudiante sanmarquino lo dejaron irse porque estaba de vistita en el 
lugar, pero un rato después nuevamente fue detenido. A las tres de la tarde, en los vehículos en 
cuales llegaron trasladaron a los detenidos a la base militar de Cangallo. Allí fueron torturados Elías 
Bautista y José Ogosi. Los familiares de las víctimas se apersonaron a la base donde se les negó la 
presencia de los pobladores detenidos. Ocho días después liberaron a Raúl Cuba y Francisco 
Huaytalla; a los quince días liberaron a Elías Bautista y al mes liberaron a Felices Salvatierra y 
Cornelio Huaytalla. A los demás jamás se les volvió a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA ---, ELIAS (DET, TOR) 
2 BAUTISTA SALVATIERRA, FELICES (DET) 
3 CUBA ---, RAUL (DET) 
4 GOMEZ AUQUI, DANIEL (LES)
5 HUAYTALLA ---, CORNELIO (DET) 
6 HUAYTALLA ---, FRANCISCO (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 248

7 HUAYTALLA PAQUIYAURI, ROBERTO (DET) 
8 (D) AUQUI TINEO, MARTIN SIMON (DET, DES) 
9 (D) ESCRIBA GUTIERREZ, MARIANO (DET, DES) 
10 (D) GOMEZ HUAYTALLA, GUZMAN (DET, DES) 
11 (D) GOMEZ HUAYTALLA, PEDRO (DET, DES) 
12 (D) HUAMANI TINCO, GUZMAN (DET, DES) 
13 (D) HUAYTALLA ESCRIBA, EDUARDO (DET, DES) 
14 (D) OGOSI BAUTISTA, JOSE (DET, TOR, DES) 
15 (D) OLIVARES ALVARADO, ANTONIO FORTUNATO (DET, DES) 
16 (D) RAMOS ---, PORFIRIO (DET, DES) 

��Caso: 1009423 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203571

A las cuatro de la tarde del 23/08/1983, en el caserío de Chichucancha, distrito de Cangallo, 
Justiniano Sulca Cisneros, su esposa de nombre Rosenda, su hija Emilia Sulca Cisneros (33) y su 
hermana menor fueron detenidos por miembros de las Fuerzas Armadas del cuartel del poblado de 
Asquipata. Los detenidos fueron conducidos al referido local militar, donde fueron golpeados. 
Justiniano Sulca recibió una patada que le dislocó la pierna, además fue disparado a la altura de las 
orejas, lo cual le provocó la sordera en uno de sus odios. Tras 17 días de detención, Justiniano Sulca, 
su esposa y su hermana fueron puestos en libertad, mientras que Emilia Sulca fue desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 SULCA CISNEROS, JUSTINIANO (DET, TOR) 
2 (D) SULCA CISNEROS, EMILIA (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1005226 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100498, 100504 

El 24/08/1983, en el distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Paulino Prado 
Vásquez, y lo condujeron al Cuartel de Cangallo. Una semana más tarde la víctima fue vista por su 
hijo quien se encontraba pastando sus animales en un cerro, Paulino era llevado por unos militares, 
el hijo de Paulino al tratar de abrazalo fue empujado hacia un charco de agua. Desde entonces la 
víctima se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PRADO VASQUEZ, PAULINO (DET, DES) 

��Caso: 1001386 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200183

El 27/08/1983, Bautista Moreno Cayllahua fue detenido en el puesto policial del distrito de  Chuschi, a 
donde acudió porque necesitaba una constancia su ocupación como ganadero. Su madre luego 
preguntó por él, pero fue amedrentada por los policías. El cuerpo sin vida de Bautista Moreno, 
apareció junto al de otra persona, no identificada, al lado de la carretera en Singamoqo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORENO CAYLLAHUA, BAUTISTA (DET, MAE) 

��Caso: 1002219 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 249

Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200473

El 30/08/1983 llegó a Chichucancha, distrito de Cangallo, un grupo de unos 20 soldados, 
uniformados, con el rostro cubierto y armados con fusiles, procedentes de la base militar del distrito 
de Asquipata. A las diez de la mañana, sacaron de su casa a Félix Chuchón Prado y se lo llevaron a 
la plaza principal, junto a otros pobladores. En el lugar se llevaba a cabo una reunión; luego de ésta, 
los soldados se llevaron a Félix Chuchón Prado y otras seis personas. El resto, principalmente 
mujeres, fue encerrado en la iglesia. Los detenidos fueron conducidos a pie hasta Huancapampa, 
donde los subieron a un carro del Ejército Peruano en el que fueron llevados a la base de Asquipata. 
Posteriormente, cuatro de ellos fueron liberados por haber entregado reses a los militares. Felix 
Chuchón no fue liberado y no se supo más de él. No hay más información sobre otros detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHUCHON PRADO, FELIX (DET, DES) 

��Caso: 1009424 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203571

El 30/08/1983, en el caserío de Chichucancha, distrito de Cangallo, Alberto Sulca Cisneros (32) y 
varios comuneros más fueron detenidos por 20 miembros de las Fuerzas Armadas, cuando 
celebraban la fiesta patronal de Santa Rosa de Lima. Los pobladores fueron divididos en dos grupos, 
uno de ellos fue obligado a echarse en el piso, mientras que los otros fueron llevados al cuartel del 
poblado de Asquipata, entre ellos Alberto Sulca. Éste fue herido de bala en un pie y obligado a cargar 
un radio trasmisor hasta el cuartel, de donde desapareció. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA CISNEROS, ALBERTO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1013016 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201355

El 15/09/1983 en la comunidad de Veracruz, distrito de Totos, efectivos del Ejército Peruano de la 
base militar de Totos detuvieron a Eleuterio Tueros Flores (28) y lo condujeron a su cuartel. Desde 
ese día se desconoce su paradero, encontrándose en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TUEROS FLORES, ELEUTERIO (DET, DES) 

��Caso: 1000713 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200059

A las ocho de la noche del 20/09/1983, en el distrito de Los Morochucos, cinco encapuchados, 
integrantes del PCP-SL, ingresaron a la casa de Pablo Hinostroza. Le ataron las manos y se lo 
llevaron con destino desconocido. A su familia no le permitieron salir de la casa. Los subversivos 
secuestraron también a Santos Martínez. Los cuerpos de ambas personas fueron encontrados en 
Totora Huaylla, en el barrio de Quenqo, en Munaypata, en el distrito de Los Morochucos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HINOSTROZA ALARCON, PABLO (SEC, DES) 
2 (D) MARTINEZ ---, SANTOS (SEC, DES) 
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��Caso: 1001414 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200310

En el anexo de Chichucancha, distrito de Cangallo, vivía alojado en casa del esposo de Julia De la 
Cruz Sulca, el profesor Víctor Ayala Ogosi, proveniente de otro pueblo. El 22/09/1983, ingresó al 
anexo un grupo de soldados de las bases de Asquipata y Cangallo. El esposo de Julia De la Cruz, 
junto con otros comuneros, huyó y se escondió por los alrededores. Los militares entraron a su casa, 
ya que su nombre y el de su esposa figuraban en una lista, acusado por unos vecinos convencidos 
de que el profesor Ayala pertenecía al PCP-SL. Al no hallar a éste último, detuvieron a Julia de la 
Cruz, quien, desde entonces, está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ SULCA, JULIA (DET, DES) 

��Caso: 1009416 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203554

El 22/9/1983 en Chichucancha, distrito de Cangallo, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Bernabé Sulca Barzola. Le amarraron las manos y le vendaron los ojos, acusándolo de senderista. 
Luego se lo llevaron con rumbo desconocido. Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA BARZOLA, BERNABE (DET, DES) 

��Caso: 1002910 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200321

El 27/09/1983, en la comunidad de Pacopata, distrito de Cangallo, 15 miembros de las Fuerzas 
Policiales encapuchados ingresaron al domicilio de Alejandro Palomino. Mientras unos robaban sus 
pertenencias, un militar violó a una mujer identificada. Luego, se retiraron llevando detenido a 
Alejandro Palomino. Esa misma noche, también detuvieron a dos comuneros vecinos. Cuando los 
familiares fueron a buscar a los detenidos al cuartel y al puesto policial, no obtuvieron ninguna 
información, e incluso fueron acusados de pertenecer a una organización senderistas. Sólo uno de 
los detenidos fue liberado. Hasta la fecha se desconoce el paradero de Alejandro Palomino. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ ---, ESTEBAN (DET) 
2 N.A.P. (VSX) 
3 (D) CALLAÑAUPA GUTIERREZ, JUAN (DET, DES) 
4 (D) PALOMINO DE LA CRUZ, ALEJANDRO (DET, DES) 

��Caso: 1009414 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203563

A la una de la madrugada del 27/09/1983, en el caserío de Chichucancha, distrito de Cangallo, 
Germán Quicaño Ramos (19) fue sacado de su vivienda por un grupo de personas no identificadas, 
armadas con metralletas. Éstas se lo llevaron hacia la orilla de un río, donde lo asesinaron. Su 
cadáver presentaba los brazos y piernas cortados. 

Víctimas Identificadas 
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1 (M) QUICAÑO RAMOS, GERMAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1000535 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / TUCO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200182

En octubre de 1983, Juan De Dios Casavilca Mendoza salió de su casa para ir a hacer el control 
sanitario de su ganado, en la comunidad de Quispillaccta, distrito de Chuschi. Las personas que 
salieron ese día con la misma finalidad regresaron a sus casas, menos Juan Casavilca. Una semana 
después, Toribio Huamani, sobrino de la víctima, afirmó haber visto el cadáver de Casavilca cerca de 
Minasqasa. Al no poder sacarlo solo, fue por ayuda a Quispillacta, pero al día siguiente, cuando 
fueron los familiares, tal cadáver ya no estaba. Se presume que fue arrojado a la laguna de 
Qellorqka. Se ignora la identidad del grupo o individuo responsable. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASAVILCA MENDOZA, JUAN DE DIOS (MAE)

��Caso: 1004307 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200140

Alrededor de la medianoche, en octubre de 1983, un grupo de unos 200 miembros del PCP - SL llegó 
al barrio de Tuco en Quispillaccta, distrito de Chuschi, provincia de Cangallo, alojándose en el centro 
educativo del lugar. A las diez ú once de la mañana del mismo día, llegó una patrulla del Ejército 
Peruano procedente de Totos, produciéndose un enfrentamiento. El techo de la escuela voló, por lo 
cual casi toda la gente que se encontraba en el interior murió, otros quedaron agonizando y otros 
escaparon. Luego del enfrentamiento, los militares ingresaron al domicilio de Dionisia Ccuriñahui y la 
ejecutaron con su nieta, Sonia Conde (13). Los familiares encontraron los cuerpos carbonizados pues 
la casa estaba totalmente incendiada. Al día siguiente, llegaron los militares para forzar a las 
autoridades y a los comuneros a que enterraran los cadáveres en las pendientes, y huyeron del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCURIÑAHUI VILCA, DIONISIA (MAE)
2 (M) CONDE PACOTAIPE, SONIA (MAE)

��Caso: 1009758 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203550

El 03/10/1983, en Chichucancha, distrito de Cangallo, miembros de un grupo no determinado 
desaparecieron a Máximo Ayala Bautista, cuando escapaba con dirección a Cangallo. Anteriormente, 
un grupo de militares había ingresado a la vivienda de la madre de Máximo preguntando por él de 
manera agresiva. Máximo también había sido amenazado de muerte por ronderos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA BAUTISTA, MAXIMO (DES)

��Caso: 1001170 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / COCHAPATA (POTRERO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201234

El 17/10/1983, en el distrito de Cangallo, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Pedro Mitma 
Huamaní y su esposa y, los asesinaron con cuchillos. La esposa tenía signos de haber sido violada 
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antes de que la maten. Los senderistas robaron el ganado de la familia y además secuestraron a la 
nieta de las víctimas: Norma Mitma. Ésta fue encontrada luego de cinco años de búsqueda. La 
señora que la cuidaba señaló que unos miembros del PCP-SL se la entregaron para que la cuidara. 
El grupo de senderistas estuvo al mando de un líder identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 MITMA ---, NORMA (SEC)
2 (M) MITMA HUAMANI, PEDRO (MAE)
3 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 

��Caso: 1001214 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201300

El 27/10/1983, una patrulla de miembros del Ejército Peruano provenientes de la base militar Los 
Cabitos, detuvo a siete comuneros de Satica, distrito de Los Morochucos, y los llevó con dirección a 
Pampa Cangallo. Luego de varias semanas de búsqueda, sus familiares encontraron los restos en 
una cueva de Toccto. Entre las víctimas se pudo identificar a Quintín Flores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES TENORIO, QUINTIN (DET, MAE) 

��Caso: 1001431 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200303, 200994 

A las diez de la mañana del 27/10/1983, llegaron a Satica, distrito de Los Morocuchos, entre 20 y 30 
miembros del Ejército Peruano de la base de Cangallo. Irrumpieron en la escuela Nro. 38197, donde 
enseñaba Alejandro Quispe, lo detuvieron, golpearon y acusaron de ser senderista. Luego, los 
militares reunieron a los comuneros en la plaza; los golpearon con las culatas de sus armas. 
Detuvieron a 13 personas y se las llevaron en un vehículo con las cabezas cubiertas. Después de un 
mes, un comunero ubicó los cuerpos en Uchqumachay, amontonados debajo de una cueva. No 
pudieron recoger los cuerpos, que estanban siendo devorados por perros, porque lo militares hacían 
guardia. Días después, un cuerpo pudo ser recuperado; tenía la mandíbula partida y un brazo cortado 
por la mitad, y de la rodilla para arriba sólo era huesos. Tenía un orificio de bala detrás de la oreja y 
otro en el pecho. Después, debido a la demora de la fiscalía para el levantamiento del cuerpo y el 
resguardo policial, sólo pudieron recuperar huesos pequeños y ropa. Se hizo la denuncia a la fiscalía 
de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO AYALA, EDGAR (DET, MAE) 
2 (M) QUISPE ACHAS, ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1001158 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201261

El 29/10/1993, en el distrito de Los Morochucos, un grupo de militares ingresó al domicilio de José 
Tanta Bautista y lo detuvo. Durante sud etención, en la base militar de Cangallo, fue torturado hasta 
que finalmente lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 TANTA BAUTISTA, JOSE RODOLFO (DET, TOR) 

��Caso: 1004684 
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Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201800

El 07/11/1983. en Incaraccay, distrito de Cangallo, se produjo un enfrentamiento entre las fuerzas del 
orden y el PCP-S; por tal motivo se realizó una redada y el camión en el que viajaba Urbano Tineo 
Ayala, quien estaba dirigiéndose a Huamanga a visitar a unos familiares, fue detenido. Fue obligado a 
bajar con dos personas más, a quienes acusaron de senderistas y  los ejecutaron  con impactos de 
balas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINEO AYALA, URBANO (DET, MAE) 

��Caso: 1001154 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / QUIÑASI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201380

El 30/11/1983, en el centro poblado de Quiñasi, distrito de Totos, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron y desaparicieron a Patrocinio Cárdenas Pariona. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS PARIONA, PATROCINIO (DET, DES) 

��Caso: 1002692 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CANGALLO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200334, 201172 

Entre el 04/12/1983 y el 07/12/1983, en la comunidad de Cangallo, distrito de Cangallo, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a Teodoro Huancahuari Matías, Mauro Huancahuari Matías, Ernesto 
Contreras Pianto y otros tres pobladores del distrito de Santiago de Lucanamarca , cuando ellos se 
dirigieron a la base militar de la zona para prestar declaracion sobre la denuncia que les hizo 
Gumercindo Huancahuari por la muerte de su padre. En la base militar de Cangallo, después de 
consultar una relación de personas, detuvieron a Ernesto mientras los otros cinco fueron enviados al 
local de la PIP donde los interrogaron sobre la masacre del 03/04/1983 en Santiago de Lucanamarca. 
Allí se quedaron Teodoro y Mauro. Al día siguiente, Teodoro, que era Juez de Paz, y Mauro fueron 
llevados a la casa donde se habían alojado para recoger un libro de actas. Los policías dijeron que 
iban a llevarlos a Ayacucho para aclarar algunas denuncias. Al ver que no retornaban, los comuneros 
y las autoridades de Lucanamarca fueron a Cangallo para buscarlos. El capitán que tenía el mando 
del cuartel de Huancapi informó que estaban detenidos en el cuartel de Cangallo, pero en ese lugar 
los negaron. Desde esa fecha, ellos se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONTRERAS PIANTO, ERNESTO (DET, DES) 
2 (D) HUANCAHUARI MATIAS, MAURO (DET, DES) 
3 (D) HUANCAHUARI MATIAS, TEODORO (DET, DES) 

��Caso: 1001722 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Ejercito, Guardia Civil 
Testimonios: 201209, 201225, 201296 

La noche del 23/12/1983 en Putica, distrito de Cangallo, 20 miembros del Ejército Peruano 
incursionaron en el centro poblado. Tres de ellos ingresaron al domicilio de Cirilo Sulca Pollo y su 
esposa. Cirilo se había escondido bajo frazadas y su esposa se sentó encima de él para ocultarlo. Al 
no responder a las preguntas que le hacían, uno de los efectivos le colocó un cuchillo en el cuello a 
Celestina y le hizo una herida que empezó a sangrar. Luego la amenazaron diciéndole que si no 
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aparecía su esposo, se la llevarían a ella. En ese momento, Cirilo Sulca se descubrió y entregó a los 
militares.
Mientras tanto, otro grupo de soldados ingresó al domicilio de Justa Rayme Tinco y la golpearon con 
patadas y puñetes en la espalda y las piernas, mientras le preguntaban donde se escondían los 
miembros del PCP-SL.
Además de Cirilo Sulca fueron detenidas otras 9 personas, entre las que se encontraba Segundo 
Cuya, agente municipal de Putica. Los detenidos fueron llevados a la plaza del pueblo, torturados y 
luego conducidos a Cangallo. El mismo día, en la plaza de Cangallo fue detenido por miembros de la 
Guardia Civil Jesús Suarez Huamaní, residente de Putica que había viajado el día anterior a 
Cangallo. Segundo Cirilo y Jesús fueron obligados a cargar municiones a Putica y a Chichucancha y 
luego regresados a Cangallo. Por la noche, en la comisaría, los detenidos eran llamados uno a uno y 
obligados a echarse boca abajo en el piso para que los militares y policías caminen repetidas veces 
sobre sus cuerpos. 
Segundo Cuya fue liberado luego de dos días de reclusión en la comisaría del lugar. La última vez 
que vieron a Cirilo Sulca y a Jesús Suarez fue ingresando a un camión frente a la comisaría de 
Cangallo junto a un detenido no identificado. Desde ese momento se desconoce el paradero de 
ambas víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 CUYA ---, SEGUNDO (DET, TOR) 
2 N.A.P. (TOR) 
3 RAYME TINCO, JUSTA (TOR) 
4 (D) SUAREZ HUAMANI, JESUS (DET, TOR, DES) 
5 (D) SULCA POLLO, CIRILO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003058 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / QUIÑASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201369

En la madrugada del 28/12/1983, en la comunidad de Quiñasi, distrito de Totos, un grupo de 
integrantes del PCP-SL sacó de su casa al agente municipal, llevándoselo a la plaza, mientras era 
golpeado. Allí, le ataron las manos y le obligaron a arrodillarse. En el lugar se encontraban reunidos 
varios pobladores, quienes reclamaron a los miembros del PCP-SL por los golpes que le propinaban 
a la víctima y por la intención que tenían de matarlo. Ante esta situación, este grupo decidió darle 
cincuenta azotes. La víctima huyó en reiteradas ocasiones debido a las constantes amenazas que 
recibía para que deje el cargo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

Año 1984 

��Caso: 1001213 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201300

En 1984, presuntos miembros del PCP-SL entraron al anexo de Satica, en el distrito de Los 
Morochucos, y mataron al pastor evangélico Nicolás Berrocal y  a Eusebio Nuñez, autoridad de la 
zona.

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERROCAL ---, NICOLAS (MAE)
2 (M) NUÑEZ ---, EUSEBIO (MAE)
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��Caso: 1001992 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CHUSCHI 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200806, 200807 

En enero de 1984, en el distrito de Chuschi, miembros de las fuerzas policiales identificados  
detuvieron por segunda vez a Marino Tomaylla Pacotaype durante una feria, y lo obligaron a 
comprarles cervezas. Uno de los policías decidió llevarlo a Mollepata, parte baja de Chuschi, donde lo 
golpearon y encerraron en una casa abandonada. Luego lo llevaron a la zona de Rorocca, donde lo 
amordazaron, le cortaron las orejas y lo acuchillaron. Finalmente, lo degollaron y arrojaron su cuerpo 
a un barranco. Su familia lo encontró después de una semana de búsqueda y enterraron su cuerpo 
de noche, en medio de una chacra, debido a las amenazas de los policías. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TOMAYLLA PACOTAYPE, MARINO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1004424 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200039

En 1984 en la comunidad de Quispillaccta, distrito de Chuschi, un grupo de SINCHIS detuvieron a un 
grupo de profesores acusándolos de terroristas; entre ellos se encontraban, una mujer identificada, 
con dos meses de gestación, Julio Llantoy, Jorge Chuchón y Zenón Añunca, fueron llevados a la 
plaza de la comunidad, lugar donde fueron sometidos a interrogatorios y torturas. Luego, fueron 
trasladados en una camioneta hacia el distrito María Parado de Bellido, en el camino, dejaron libre a 
la profesora identificada; haciendo lo mismo luego con los demás detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 AÑANCA ---, ZENON (DET, TOR) 
2 CHUCHON ---, JORGE (DET, TOR) 
3 LLANTOY ---, JULIO (DET, TOR) 
4 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009515 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101853

El 12/01/1984, en el anexo de Cusibamba, centro poblado de Pampa Cangallo, distrito de Los 
Morochucos, Jacinto De La Cruz Quicaña y tres personas más fueron detenidos por miembros del  
Ejército Peruano, luego de culminada una asamblea comunal. Los cuatro fueron llamados uno a uno, 
pues sus nombres figuraban en una lista, luego fueron subidos a una camioneta. Jacinto De  La Cruz 
fue golpeado, metido a la fuerza en un costal y pisado en el vehículo al resistirse a la detención. 
Después fueron trasladados a la base militar del distrito de Pampa Cangallo y de allí a la de Cangallo. 
Desde entonces se desconocen sus paraderos. Algunas versiones señalan que fueron ejecutados y 
enterrados en fosas comunes cercanas a la base militar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAÑAÑAUPA ---, NIVISA (DET, DES) 
2 (D) DE LA CRUZ QUICAÑA, JACINTO (DET, TOR, DES) 
3 (D) MITMA ---, CESAR (DET, DES) 
4 (D) TENORIO ---, EUGENIO (DET, DES) 

��Caso: 1010413 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PANTIN CCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205330
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En 1984 en Pantin Ccasa, distrito de Cangallo, miembros del PCP - SL asesinaron a balazos a 
Alejandro Tinco (53) frente a los pobladores del lugar. Antes de retirarse los senderistas le cortaron el 
cabello con cuchillos a la esposa e hijos de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINCO ---, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1013505 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202715

En 1984, en la comunidad  Chichucancha, distrito de Cangallo, miembros del PCP -SL secuestraron a 
Pedro Prado Bautista, lo torturaron a golpes y lo obligaron a servir al grupo. Fue acusado de delator y 
de haber colaborado con efectivos de las Fuerzas Policiales. Después de un tiempo fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 PRADO BAUTISTA, PEDRO (SEC, TOR) 

��Caso: 1015017 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201571

En 1984, en el distrito de Paras,  un capitán del Ejército Peruano,  identificado,  en estado de 
ebriedad;  detuvo a una mujer identificada de 21 años que se encontraba en la feria vendiendo 
comida. La víctima fue conducida a la base de Totos donde fue violada por dicho capitán durante 
toda la noche. La víctima fue torturada de diversas maneras: el capitán simuló ejecutarla con una 
pistola y un cuchillo, luego le arrancó los vellos de su vagina,  también la golpeó con bofetadas y le 
dió patadas. En la actualidad, la víctima sufre de fuertes dolores en el estómago por los golpes que 
recibió.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1015089 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / CHALANA 
Responsables: Civiles
Testimonios: 201580

En 1984, en Chalana, distrito de Paras un grupo de civiles de la comunidad, asesinaron a Marcelino 
Otori Gonzales, agricultor luego de que la víctima se embriagaba y gritaba a favor del PCP-SL. Los 
comuneros le cortaron la cabeza y la trasladaron hacia el puesto policial de Espite donde informaron 
los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OTORI GONZALES, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1015005 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 201566

El 07/01/1984, en el distrito de Paras, miembros del Ejército detuvieron a Hilarión Gutiérrez Vega 
(55), cuando éste se encontraba en la feria semanal vendiendo su ganado. La víctima fue conducida 
al puesto policial de Paras y después no se supo más de ella. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 257

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ VEGA, HILARION (DET, DES) 

��Caso: 1001441 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201240, 720038 

El 29/01/1984, en la comunidad de Huahuapuquio, distrito de Cangallo, Guadalupe Mitma, vocal de la 
Junta Directiva local, fue asesinada cuando retornaba de cocinar para los obreros que construían el 
puente Macro. Al día siguiente, sus familiares fueron a buscarla a la construcción. Cerca del puente 
vieron sangre en el suelo; los obreros les dijeron que la víctima había salido la noche anterior, 
después de terminar sus labores, con rumbo a su casa, pero que minutos después oyeron gritos y 
llantos provenientes del lugar conocido como Patacruz. Los parientes de Guadalupe Mitma fueron 
allí, un barranco rocoso, donde encontraron su cuerpo degollado y con señales de tortura: tenía 
cortes, punzadas, el cabello rapado y los ojos salidos. Además, unos metros más abajo fueron 
hallados los cuerpos no identificados de tres varones, igualmente degollados. Los obreros señalaron 
que una hora antes del hecho habían visto una camioneta cerca al lugar. Desde 1983 el PCP-SL 
recorría la zona de Huahuapuquio, creaba escuelas populares, ejecutaba campesinos y autoridades 
que no colaboraban con ellos, y se oponía a la ejecución de obras públicas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MITMA ESCRIBA, GUADALUPE (TOR, MAE) 

��Caso: 1001388 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / TANQUIHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200133, 201418 

El 02/02/1984, en la comunidad de Tanquihua, distrito de Cangallo, aproximadamente 40 miembros 
de las Fuerzas Armadas asesinaron a Víctor De la Cruz Salvatierra (59). Los militares  llegaron en 
dos vehículos y estaban comandados por miembros de la Marina de Guerra. Cinco militares sacaron 
a la víctima de su vivienda, y golpearon a su esposa Natividad Arango De la Cruz (58); otros dos 
vigilaban la puerta para que su familia no los siguiera.  Víctor De la Cruz fue conducido a su choza y 
después a su casa ubicada a 2 Km. del lugar. A las dos horas sonaron dos disparos. Los soldados 
regresaron al poblado pero lo encontraron vacío, pues casi todos los comuneros habían escapado. El 
cuerpo de la víctima fue encontrado en su casa por sus familiares y amigos; tenía cortada la oreja y 
disparos en el estómago y la sien. Su vivienda había sido saqueada. 

Víctimas Identificadas 
1 ARANGO ESCRIBA, NATIVIDAD (TOR) 
2 (M) DE LA CRUZ SALVATIERRA, VICTOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1013015 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 201379

El 20/02/1984 en la localidad de Veracruz, distrito de Totos, miembros de las Fuerzas Armadas, 
provenientes de la base militar del distrito detuvieron en su domicilio a la comerciante Avelina 
Retamoso Cabrera (39), aduciendo que tenía orden de captura. Pasó dos días en la mencionada 
base militar, hasta que fue trasladada en helicóptero a la sede del servicio de inteligencia de 
Huamanga, donde fue acusada de ser terrorista. Tras veinte días de detención, salió en libertad, 
previo pago de mil soles por parte de sus familiares. La víctima tuvo que rendir además su instructiva 
en la Fiscalía. Durante su reclusión pudo escuchar en varias ocasiones cómo torturaban a otra mujer 
durante las noches, golpeándola y sumergiéndola en agua. Cuando regresó a su centro poblado pudo 
observar que su casa y su tienda habían sido totalmente saqueadas por los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 RETAMOSO CABRERA, AVELINA (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 258

��Caso: 1003948 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / HUALLCHANCCA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201201, 201274 

En marzo de 1984, en la comunidad de Huallchancca, distrito de Los Morochucos, miembros de los 
efectivos policiales detuvieron a Jesús Alarcón Hinostroza, cuando se encontraba tramitando sus 
documentos de identificación. Fue conducido al puesto policial de Sachabamba, distrito de Chiara. Se 
encuentra desaparecido hasta la fecha, en el mencionado puesto policial le dijeron a los familiares, 
que la víctima se encontraba en el penal El Frontón en la ciudad de Lima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALARCON HINOSTROZA, JESUS (DET, DES) 

��Caso: 1010057 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PAMPA CRUZ 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201238

En marzo de 1984 a las 4:00 pm en el centro poblado de Pampa Cruz, distrito de Cangallo, miembros 
del Ejército Peruano de la Base Militar de Cangallo llegaron en busca de los miembros del PCP-SL 
que atacaron un camión militar unas horas antes. Alli ingresaron a la choza de Tadeo Huamaqto 
Ochante, lo golpearon y luego lo trasladaron a un lugar apartado donde lo ejecutaron con dos 
disparos. Ese día ejecutaron ademas a cuatro personas y torturaron a dos, todas ellas no 
identificadas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAQTO OCHANTE, TADEO (TOR, MAE) 

��Caso: 1010414 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PANTIN CCASA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205330

El 14/03/1984, en el anexo de Pantin Ccasa, distrito de Cangallo, Isabel Vega Bautista (25) y otras 
personas no identificadas, fueron detenidas por miembros de las Fuerzas Armadas en combinación 
con ronderos procedentes del anexo de Sachabamba. Los pobladores fueron llevados a la 
comunidad de Huaylacucho, donde Isabel Vega fue ejecutada. En tanto, los demás detenidos fueron 
llevados a la base militar de Sachabamba. Allí permanecieron recluidos por varios días. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VEGA BAUTISTA, ISABEL (DET, MAE) 

��Caso: 1002355 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / CCOCHALLI 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200408

El 04/04/1984, en Ccochalli, un suboficial de las Fuerzas Policiales, detuvo a Antenor Guerra 
(Gobernador de Paras) quien fue llevado al puesto policial de dicha localidad.  Los oficiales a cargo 
negaron su detención por varias semanas hasta que, por la declaración de algunos testigos, 
aceptaron que el cuerpo se encontraba enterrado en el puesto. El cuerpo de Antenor fue ubicado en 
setiembre del mismo año, luego que los policias se retiraron el puesto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUERRA CHOQUE, ANTENOR (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 259

��Caso: 1001226 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / QUIÑASI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201372

El 29/04/1984, aproximadamente 20 soldados del Ejército Peruano ingresaron a Quiñasi, en el distrito 
de Totos, y allanaron la casa de Graciano Quisorocco Vilca, quien fue llevado, junto a otros 
detenidos, a la plaza del pueblo, donde fue golpeado brutalmente mientras era interrogado, asimismo 
los soldados saquearon su casa. Luego lo llevaron a la base militar de Totos, y volvió a ser torturado. 
Fue liberado en fecha no determinada. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISOROCCO VILCA, GRACIANO (DET, TOR) 

��Caso: 1001933 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200159

En mayo de 1984, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Ezequiel Vilca Pacotaype en Huerta 
Wasi, distrito de Chuschi, luego que dos pobladores lo acusaron de ser senderista. Ezequiel Vilca fue 
golpeado mientras era interrogado delante de su madre. Los militares le pidieron que identifique a 
presuntos colaboradores del PCP-SL. Ezequiel Vilca fue liberado tras comprobarse que no pertenecía 
al PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 VILCA PACOTAYPE, EZEQUIEL (DET, TOR) 

��Caso: 1012328 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201286

Entre mayo y julio de 1984, en el centro poblado de Satica, distrito de Los Morochucos, un grupo de 
pobladores identificados desaparecieron a Pablo Tenorio Quicaño. Ingresaron a su casa y en frente 
de su madre y de su hermana -quienes se habían quedado a dormir en el pueblo después de haber 
huido en varias ocasiones al monte por sentirse bajo peligro- fue llevado sin zapatos ni sombrero con 
rumbo desconocido. Despues de dos años del hecho la hermana de Pablo escuchó decir a unos 
pobladores de Satica que ellos lo habían matado; sin embargo su cuerpo nunca fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TENORIO QUICAÑO, PABLO (DES)

��Caso: 1005388 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAYLACUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203429

El 13/05/1984 a las siete de la noche, en Huaylacucho, distrito de Cangallo, tres integrantes del PCP-
SL ingresaron a la casa de Ignacio Paquiyauri Sulca y lo llevan a una asamblea en la plaza de la 
comunidad vecina de Chaquiccocha junto con otros pobladores. Allí, se encontraban 80 senderistas 
más, cubiertos con pasamontañas. Ignacio fue reconocido por uno de los encapuchados, quien lo 
obligó a arrodillarse y luego lo asesinó de un balazo en la cabeza. Los senderistas enterraron el 
cadáver de la victima. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 260

1 (M) PAQUIYAURI SULCA, IGNACIO (MAE)

��Caso: 1001608 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201231

A las siete de la noche del 05/06/1984, Máximo García Huarancca salió de su casa en el distrito de 
Cangallo con dirección al vivero forestal donde trabajaba. A eso de las 8:30 p.m. Fue interceptado por 
cinco militares encapuchados, quienes lo golpearon con una piedra y lo hicieron caer al suelo. Allí, lo 
patearon golpearon con puñetes, y le hicieron también cortes con un cuchillo en diferentes partes del 
cuerpo, mientras lo amenazaban con cortarle la lengua. Ahí habría sido asesinado; su cuerpo fue 
encontrado en el río, bajo una piedra, lleno de hematomas y cortes en el rostro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA HURANCCA, MAXIMO (TOR, MAE) 

��Caso: 1011194 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito, PIP 
Testimonios: 201539

En 1984, en el centro poblado de Cangallo, distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a una profesora identificada que se encontraba requisitoriada, la encapucharon y la 
trasladaron a la Base de Cangallo. Allí la torturaron mientras la interrogaban y la obligaban a 
autoculparse da haber participado en actos perpetrados por miembros del PCP - SL. Al día siguiente 
la víctima fue torturada nuevamente y violada sexualmente por tres soldados. Después de siete días, 
fue puesta a disposición de las Fuerzas Policiales, PIP, debido a la intervención de sus colegas. En 
este lugar la volvieron a interrogar y posteriormente la liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1001719 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201231

En julio de 1984, el vehículo en que viajaban Jaime García Rumisoncco, su cuñado de nombre 
Mauricio y su madre Demetria Rumisoncco Bautista, fue detenido por militares en la comunidad de 
Mollebamba, distrito de Cangallo. Los obligaron a bajar y entrar a la iglesia del lugar, donde fueron 
golpeados y luego llevados a la plaza del pueblo donde los hacen ponerse en una fila con otras 
personas. Todo el grupo fue conducido en un vehículo portatropas a la base militar de Sachabamba. 
Por su parte, Demetria Rumisoncco fue liberada por los comuneros de la zona. Los detenidos 
permanecieron encerrados por 15 días en la sede militar, donde eran sacados al patio a la 
medianoche en grupos de cuatro o cinco. Además, les ataron las manos con alambres, los 
sumergieron en un pozo con agua, boca abajo y completamente desnudos, y mientras eran 
golpeados con armas se les preguntaba por los senderista que conocían. Jaime García y Mauricio 
fueron liberados, junto con ocho personas, vendados y amarrados, en la localidad de Huaccrabamba. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA RUMISONCCO, JAIME (DET, TOR) 
2 RUMISOCCO BAUTISTA, DEMETRIA (DET) 

��Caso: 1002009 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Ejercito



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 261

Testimonios: 201353

A fines de 1984, miembros del Ejército Peruano ingresaron a Totos y Veracruz, en el distrito de Totos, 
con una lista de supuestos colaboradores del PCP-SL y detuvieron a una mujer identificada, quien fue 
llevada a la base militar de dicho distrito. Ahí la interrogaron; al negar las acusaciones en su contra, 
fue violada en su celda por dos soldados. El padre de la víctima tuvo que entregar dos carneros para 
que su hija sea liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1001663 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200017, 200411, 205167, 304506 

El 06/07/1984, en Macrococha, distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano de la base de 
Cangallo detuvieron a los hermanos Martín y Faustino Mendieta Huamaní, y los llevaron a dicho local 
militar. Los militares continuaron su camino. Al llegar al distrito de Los Morochucos el 21/07/1984, 
detuvieron a Lázaro Tenorio Vega y a su hijo Mauro Crisóstomo Tenorio De La Cruz quienes iban de 
regreso a Buena Vista. Los soldados les robaron el dinero que tenían producto de ventas realizadas y 
los llevaron a sus casas para saquearlas. Posteriormente, fueron conducidos a la base de Cangallo y 
permanecieron incomunicados durante 18 días. En dicha Base, los detenidos se encontraron con 
Demetrio Tenorio Barbarán. El 03/08/1984, en Cangallo detuvieron a los músicos Inocencio Cisneros 
y Rufino Arango Cisneros. La totalidad de los detenidos, a excepción de Inocencio Cisneros y Rufino 
Arango Cisneros, fueron vistos por última vez en un restaurant en Toccto, apareciendo los hermanos 
Mendieta Huamani visiblemente torturados. Todos ellos se dirigían a la Base Militar los Cabitos. El 
12/08/1984 fueron degollados y arrojados a un barranco denominado casa Orquo, en Infiernillo. Los 
cuerpos de todos los detenidos fueron hallados el 15/09/1984 mordidos por los perros y otros 
animales carroñeros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO CISNEROS, RUFINO (DET, MAE) 
2 (M) CISNEROS ARANGO, INOCENCIO (DET, MAE) 
3 (M) MENDIETA HUAMANI, FAUSTINO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) MENDIETA HUAMANI, MARTIN (DET, TOR, MAE) 
5 (M) TENORIO BARBARAN, DEMETRIO (DET, MAE) 
6 (M) TENORIO DE LA CRUZ, CRISOSTOMO MAURO (DET, MAE) 
7 (M) TENORIO VEGA, LAZARO (DET, MAE) 

��Caso: 1000778 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ACCOMAYO O CHUPASCUNCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203435

El 08/07/1992, en el poblado de Chupascunca, o Accomayo, en el distrito de Cangallo, fue asesinada 
Teodosia Pizarro Tineo por seis encapuchados de un grupo no identificado. Éstos ingresaron a su 
domicilio a robar; la víctima intentó defender sus bienes con un palo, pero dos de los sujetos la 
golpearon y patearon, y le dispararon en la cabeza. Su hijo, que intentó defenderla, fue golpeado y 
pateado en el piso. Luego, los desconocidos huyeron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 (M) PIZARRO TINEO, TEODOSIA (MAE)

��Caso: 1009492 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204843



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 262

En 1984, en el distrito de Cangallo miembros del PCP-SL secuestraron a Celedonio Quispe 
Huarancca, y a un grupo de personas, quienes fueron obligados a participar en atentados y acciones 
violentistas muriendo un numero no determinado  de personas. Celedonio Quispe logró quedar libre 
bajo circunstancias no precisadas. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE HUARANCCA, CELEDONIO (REC)

��Caso: 1015013 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201555

En agosto de 1984, en el distrito de Paras, un Sinchi detuvo a una mujer identificada en la feria y la 
condujo al puesto policial diciéndole que estaba fichada como terrorista. En el puesto la víctima fue 
violada por el Sinchi. Una semana después la víctima fue sacada de su casa y conducida al puesto 
polical donde nuevamente fue violada. Esto sucedió en dos oportunidades más. Tiempo después el 
Sinchi fue al domicilio de la víctima en Espite, distrito de Vincanchis y la volvió a violar allí. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1001403 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 200089, 200109, 200161, 200341 

La noche del 05/10/1984, miembros de las fuerzas policiales sacaron a Jorge Roberto Vilca 
Ccallocunto de su casa en Quispillaccta, distrito de Chuschi. Asimismo, detuvieron a Teófilo 
Ccallocunto Galindo y a Claudio Ccallocunto, quien intentó huir pero fue alcanzado por disparos y 
falleció en el instante. Su cuerpo habría sido enterrado clandestinamente por los policías, quienes en 
todo momento negaron información a la familia Ccallocunto. Tanto Jorge y Teófilo Ccallocunto 
estuvieron desaparecidos, hasta que tiempo después sus cuerpos fueron encontrados en Infiernillo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCALLOCUNTO GALINDO, CLAUDIO (DET, MAE) 
2 (M) CCALLOCUNTO GALINDO, TEOFILO (DET, MAE) 
3 (M) VILCA CCALLOCUNTO, ROBERTO JORGE (DET, MAE) 

��Caso: 1002393 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100696

El 07/08/1984,en el camino al centro poblado de Seclla, distrito de Cangallo, efectivos del Ejército 
Peruano, detuvieron y ejecutaron a  Luis Béjar Tenorio y a Teodoro Chuchón. Los cuerpos de las 
víctimas fueron encontrados por la esposa de Luis Béjar en un huayco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BEJAR TENORIO, LUIS (DET, MAE) 
2 (M) CHUCHON CUYA, TEODORO (MAE)

��Caso: 1004425 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / QUISPILLACCTA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200039



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 263

El 08/08/1984, en la comunidad de Quispillaccta, distrito de Chuschi,miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron y torturaron a una profesora identificada. La víctima fue acusada de ser 
senderista, e incluso la identificaron como la camarada Carlota. Los militares le dijeron "ahora no te 
escapas", en referencia a una detención hecha por la Policía anteriormente. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1001209 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201256

El 14/08/1984, Pedro Tanta Sulca, teniente gobernador del poblado de Igospampa, distrito de 
Cangallo, fue detenido por un grupo de encapuchados del Ejército Peruano, cuando viajaba a la 
ciudad de Ayacucho para recoger alimentos. El hecho ocurrió cerca al puente Macro, donde 
fue detenido el vehículo donde iba Pedro Tanta. Sus familiares preguntaron por él en la base militar 
de Cangallo, pero les negaron la detención. Hasta la fecha no sabe nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TANTA SULCA, PEDRO (DET, DES) 

��Caso: 1013502 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202701

El 14/08/1984, en la comunidad de Incaraccay, distrito de Cangallo, 10 efectivos del Ejército Peruano, 
armados y encapuchados, descendieron de un helicóptero y detuvieron a Eusebio Paquiyauri Escriba 
junto a una persona no identificada. Los militares obligaron a las víctimas a abordar el helícoptero y 
fueron llevados con rumbo desconocido. Cuando sus familiares se aceracron apedir información 
sobre él en la Base de Cangallo se les negó toda información. Desde entonces, Eusebio Paquiyauri 
se encuentra desaparecido. Ese día también fueron detenidas otras personas no identificadas de la 
localidad.

Víctimas Identificadas 
1 (D) PAQUIYAURI ESCRIBA, EUSEBIO (DET, DES) 

��Caso: 1010645 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PANTIN CCASA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205358

El 27/08/1984, en Pantin Ccasa, distrito de Cangallo, efectivos del Ejército Peruano ejecutaron a 
Ricardo Vargas Ochoa, Lourdes Bautista Salvatierra y Toribio Cisneros, cuando se estaban bañando 
en el río Tincocc. Los familiares encontraron los cadáveres tendidos en el suelo, con orificios de bala 
y desnudos. Fueron enterrados en el cementerio de Patin Ccasa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA SALVATIERRA, LOURDES (MAE)
2 (M) CISNEROS ---, TORIBIO (MAE)
3 (M) VARGAS OCHOA, RICARDO (MAE)

��Caso: 1002304 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MAYOPAMPA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 100329, 201258 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 264

El 28/08/1984, en Moyopampa, distrito de Cangallo, un grupo de veinte ronderos del Comité de 
Autodefensa de Sachabamba, secuestraron a cinco pobladores, a quienes llevaron al local comunal 
de los ronderos en Sachabamba. Los secuestrados nunca volvieron a aparecer. Entre las victimas se 
encuentran: Samuel prado, Alejandro Salvatrierra, César Ayala, Buenaventura Cerda Salvatierra y un 
hombre de apellido Remilla Pata. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA ---, CESAR (SEC, DES) 
2 (D) CERDA SALVATIERRA, BUENAVENTURA (SEC, DES) 
3 (D) PRADO ---, SAMUEL (SEC, DES) 
4 (D) SALVATIERRA ---, ALEJANDRO (SEC, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1002214 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200451

El 30/08/1984, cuando la comunidad de Chichucancha, distrito de Cangallo, celebraba su fiesta 
patronal, llegaron miembros de las Fuerzas Armadas y detuvieron a 15 personas, entre ellas a 
Edmundo Prado Gutiérrez, y los llevaron al cuartel del distrito de Vischongo. Prado Gutiérrez 
permaneció allí por tres meses, al cabo de los cuales fue liberado. Mientras estuvo detenido fue 
maltratado y obligado a trabajar como cocinero. No hay datos sobre la situación de los demás 
detenidos.

Víctimas Identificadas 
1 PRADO GUTIERREZ, EDMUNDO (DET) 

��Caso: 1001978 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CHUSCHI 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100883, 200181, 200184, 200807, 200808 

El 06/09/1984, miembros de las fuerzas policiales del distrito de Chuschi detuvieron y mataron a 
Máximo Conde Vilca y a Fidencio Allca Machaca. Los restos de ambas víctimas fueron encontrados 
dos días después. Los cadáveres se encontraron en estado de descomposición.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALLCA MACHACA, FIDENCIO (DET, MAE) 
2 (M) CONDE VILCA, MAXIMO (DET, MAE) 

��Caso: 1001401 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CHACCOLLA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200153, 200157 

Entre el 28/09/1984 y el 03/10/1984, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron al poblado de 
Chaccolla, distrito de Chuschi, y detuvieron en sus domicilios a Pablo Quispe Crisóstomo, Ricardo 
Pariona Conde, Constantina Cancho Conde y Carlos Quispe Medina, cuyos nombres figuraban en 
una lista. El día anterior había sido detenido Pantaleón Quispe, en el poblado de Canchacancha, con 
quien llegaron a Chaccolla. Hasta el momento se desconoce el paradero de las cinco personas. 

Víctimas Identificadas 
1 CANCHO CONDE, CONSTANTINA (DET, TOR) 
2 QUISPE MEDINA, CARLOS (DET, TOR) 
3 (D) PARIONA CONDE, RICARDO REYNALDO (DET, TOR, DES) 
4 (D) QUISPE ---, PANTALEON (DET, TOR, DES) 
5 (D) QUISPE CRISOSTOMO, PABLO (DET, TOR, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 265

��Caso: 1009642 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / CHUYMAY (PUEBLO NUEVO) 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 101242

El 09/10/1984 en Jicamachay, comunidad de Chuymay, distrito de Totos, miembros de las Fuerzas 
del Orden detuvieron a Heriberto Ychaccaya (48) cuando viajaba a Ayacucho en un camión junto con 
otras personas, entre ellas sus hijas. Le dijeron que los acompañe, porque era buscado por 
terrorismo. A pesar de que su hija estuvo buscándolo en delegaciones policiales de la zona, 
Ychaccaya permanece actualmente en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) YCHACCAYA TOLEDANO, ERIBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1009643 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CHUSCHI 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 101242

El 11/10/1984, en Chuschi, 3 miembros de las Fuerzas del Orden sacaron del domicilio en el que se 
hospedaba la víctima identificada y a otras mujeres más con el pretexto de que los acompañen para 
aclarar su situación. Fueron llevadas a una chacra y violadas sexualmente. Ocurridos los hechos, la 
víctima identificada no presentó ninguna denuncia y regresó a su pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1000842 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100773, 200011 

El 21/10/1984, en el distrito de Paras, un policía ebrio disparó contra el estudiante Tito Vicente Licas 
Licapa (19) durante la celebración del aniversario del colegio Felipe Pardo y Aliaga. El cuerpo de la 
víctima fue escondido en una casa, donde posteriormente fue encontrado por su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LICAS LICAPA, TITO VICENTE (MAE)

��Caso: 1002216 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MOLLEBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201210

Una tarde de noviembre de 1984, en el anexo de Mollebamba, distrito de Cangallo, un grupo de 40 
militares ingresó al lugar y detuvo a tres jóvenes que, en estado de ebriedad, se encontraban en un 
velorio. Los llevaron a golpes a la base militar de Cangallo. Allí, uno de los detenidos, Rodolfo 
Romero Bautista (18), fue torturado por orden de un capitán identificado. Primero le cortaron las 
orejas, después la lengua y en varias ocasiones fue sumergido en un pozo con agua, casi por dos 
minutos, mientras era interrogado sobre lo que conocía del PCP-SL. En el referido lugar también 
estaban detenidas otras siete personas no identificadas, quienes también eran torturadas. Después 
de obtener la información solicitada, los detenidos fueron introducidos en un pozo con agua, donde 
presumiblemente murieron ahogados, quedando sus cadáveres sin ser recogidos por dos días. Los 
familiares que se acercaron al cuartel a buscar a las víctimas no consiguieron información alguna. 
Hasta hoy se desconoce su ubicación. No hay información sobre los otros dos jóvenes detenidos 
junto con Romero Bautista. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 266

1 (D) ROMERO BAUTISTA, RODOLFO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002217 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201210

En noviembre de 1984, en el distrito de Cangallo, el hijo de Jesús Romero Chauca (60) fue detenido 
por los militares. Éste se presentó varias veces en la base militar de Cangallo; preguntó por su hijo, 
hasta que un capitán identificado le informó que su hijo había sido trasladado a otro cuartel. Por ello, 
Jesús Romero Chauca empezó a buscar a su hijo en diversos cuarteles, sin obtener información 
sobre su paradero. Como consecuencia de ello, Jesús Romero fue detenido a su regreso a Cangallo; 
permaneció en la base militar por dos semanas, durante las cuales fue amenazado y golpeado. La 
víctima fue liberada, pero quedó sordo debido a que un soldado soltó un disparo cerca de su oído. 

Víctimas Identificadas 
1 ROMERO CHAUCA, JESUS (DET, TOR) 

��Caso: 1008312 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204749

Entre noviembre y diciembre de 1984, un miembro de las Fuerzas Armadas de la Base de 
Incaraccay, distrito de Cangallo, ingresó a la vivienda de una mujer identificada, ubicada cerca a la 
base mencionada y la violó sexualmente, la amenazó de muerte si daba a conocer el hecho. La mujer 
quedó embarazada y tuvo un hijo a consecuencia de la violación. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1011323 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PAYAHUANAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100737

El 02/12/1984, en el pueblo de Payahuanay, distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano, 
llevaron a los pobladores a la plaza del pueblo donde los acusaron de terroristas. Allí dieron muerte a 
Alejandro Chate Sulca después de torturarlo. Luego de esto los militares arrojaron el cuerpo al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHATE SULCA, ALEJANDRO (TOR, MAE) 

Año 1985 

��Caso: 1002010 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201353

En 1985, en Veracruz, distrito de Totos, miembros del Ejército Peruano detuvieron por segunda vez a 
una mujer identificada y la condujeron a la base militar del distrito. Durante su reclusión en ese lugar, 
soldados encapuchados la violaron varias veces, incluso delante de su hija. Una semana después, la 
mujer fue liberada luego que su madre regalara alimentos a los militares. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 267

1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1007279 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MAYOPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100699

En 1985 en Mayopampa, distrito de Cangallo, efectivos del Ejército Peruano ingresaron al corral de 
Leocadia Cisneros Bautista y la golpearon. A consecuencia de  los maltratos quedó ciega. 

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS BAUTISTA, LEUCADIA (LES)

��Caso: 1011153 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100699

En 1985 en el distrito de Cangallo, efectivos de Ejército Peruano detuvieron en su casa a Félix 
Laurente y lo condujeron al  cuartel de Cangallo. Días después los militares lo liberaron y sin 
embargo, lo acompañanaron camino a su casa y durante el trayecto fue golpeado y finalmente 
ejecutado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAURENTE ---, FELIX (DET, MAE) 

��Caso: 1011154 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MAYOPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100699

En 1985, en el centro poblado de Mayopampa, distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Juan Tenorio Castro, quien permaneció recluído un mes en una base militar no 
determinada. En ese lapso fue torturado a golpes y estuvo amarrado. Gracias a las gestiones de sus 
familiares fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 TENORIO CASTRO, JUAN (DET, TOR) 

��Caso: 1013420 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / PARAS 
Responsables: Fuerzas Armadas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202386

En 1985, en Paras, distrito del mismo nombre, miembros de las Fuerzas Armadas respondieron al 
ataque que sufrió el puesto policial de Paras llevado a cabo por presuntos miembros del PCP-SL y 
civiles reclutados. Como consecuencia de este enfrentamiento murió Francisco Flores Inga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES INGA, FRANCISCO (MEF)

��Caso: 1013220 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PAYAHUANAY 
Responsables: Rondas de Defensa Civil, Fuerzas del orden 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 268

Testimonios: 201215

El 07/02/1985 en el centro poblado de Andabamba, distrito de Cangallo, miembros de las Fuerzas 
Armadas y ronderos de Huancarucma detuvieron a Donato Salvador Chate y lo llevaron a su pueblo, 
Payahuanay. Allí apresaron a más personas, entre ellas a Eslodano Malqui Quiqui. Las víctimas 
fueron retenidas y golpeadas durante dos días, después de los cuales fueron maniatadas y 
trasladadas a Pariamarca, donde las dejaron marcharse, con excepción de Donato Salvador Chate. 
Al día siguiente su cadáver fue encontrado en el caserío de Bella Vista; presentaba cortes en el 
cuello, el estómago y le habían cortado una oreja. 

Víctimas Identificadas 
1 MALQUI QUIQUI, ESLODANO (DET, TOR) 
2 (M) SALVADOR CHATE, DONATO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1001871 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CHACCOLLA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200151, 200152, 200156, 200162 

EL 12/02/1985, en Chaccolla, distrito de Chuschi, miembros del Ejército Peruano incursionaron y 
detuvieron al juez de paz Néstor Quispe Merca, a su hermano Julián Quispe Merca, al regidor de la 
comunidad Eulogio Merca Quispe y al hijo del presidente de la comunidad, Patricio Meneses Quispe. 
También fueron apresados Lupe Merca, Antonio Meneses Pariona y Angel Quispe León. A las seis 
de la tarde de ese día, los detenidos fueron trasladados a Pomabamba. En esas circunstancias, los 
militares agredieron a Zenaida Conde Medina cuando intentó acercarse a su esposo Antonio 
Meneses. Luego los detenidos fueron conducidos a la base de Pampacangallo y al día siguiente a la 
base de Sachabamba. Ese día los familiares de las víctimas denunciaron el hecho a la Fiscalía 
Provincial de Cangallo, sin lograr la libertad de los detenidos, quienes desde esa fecha se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENESES PARIONA, ANTONIO (DET, DES) 
2 (D) MENESES QUISPE, PATRICIO (DET, DES) 
3 (D) MERCA ---, LUPE (DET, DES) 
4 (D) MERCA QUISPE, EULOGIO (DET, DES) 
5 (D) QUISPE LEON, ANGEL (DET, DES) 
6 (D) QUISPE MERCA, JULIAN (DET, DES) 
7 (D) QUISPE MERCA, NESTOR (DET, DES) 

��Caso: 1003130 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200979

El 16/02/1985, tres miembros del Ejército Peruano llegaron a la casa de Leonidas Tenorio De la Cruz 
en Satica, Los Morochucos, y preguntaron por su esposa, pero al no encontrarse decidieron esperarla 
fuera de la vivienda. Leonidas Tenorio se acercó a ellos para invitarles queso, pero los soldados lo 
acusaron de senderista y lo patearon. Luego entraron a su casa en la cual se encontraba dos de sus 
hijos y la registraron. Leonidas Tenorio fue golpeado brutalmente mientras era interrogado por la 
ubicación de unas armas. Tras dejarlo casi muerto y en medio de un charco de sangre dejaron de 
golpearlo para llevarlo a Pampa Cangallo y luego a Cangallo. Desde entonces la víctima se encuentra 
desaparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) TENORIO DE LA CRUZ, LEONIDAS (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011191 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201269



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 269

El 18/02/1985, en el centro poblado de Putica, distrito de Cangallo, tres desconocidos armados 
ingresaron al domicilio de Pablo Tinco y su esposa, los torturaron mientras los interrogaban sobre su 
hijo Eleuterio. Seguidamente, los desconocidos encontraron a Eleuterio y a sus hermanos, Agustín y 
Julia,  se los llevaron con rumbo desconocido. Desde entonces se encuentran desaparecidos. Por su 
parte, los esposos sufren de lesiones producto de las torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 TINCO POLLO, PABLO (TOR) 
3 (D) TINCO ARANGO, AGUSTIN (SEC, DES) 
4 (D) TINCO ARANGO, ELEUTERIO (SEC, DES) 
5 (D) TINCO ARANGO, JULIA (SEC, DES) 

��Caso: 1000279 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100852

El 26/03/1985, seis miembros del PCP-SL, armados con fusiles y granadas, detuvieron un camión de 
víveres en el cual viajaba el alcalde de Pampa Cangallo, Gerardo De la Cruz Berrocal cuando 
retornaba de Huamanga con su esposa, sus dos hijos y los regidores de la alcaldía. Los subversivos 
amenazaron y obligaron a los pasajeros bajar del vehículo. Cuando Gerardo De la Cruz bajaba el 
carro le dispararon en el pecho y lo mataron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ BERROCAL, GERARDO (MAE)

��Caso: 1009420 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203568

Una noche de abril de 1985, en el caserío de Chuchicancha, distrito de Cangallo, Jesús Salvatierra 
Arango (40) fue sacado de su vivienda durante la noche por 30 miembros del PCP–SL, quienes se 
hicieron pasar por miembros del CAD. Luego, los senderistas asesinaron a la víctima golpeándole la 
cabeza con una piedra. Además, asesinaron a Edmundo Prado y Natividad Salvatierra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO ---, EDMUNDO (MAE)
2 (M) SALVATIERRA ---, NATIVIDAD (MAE)
3 (M) SALVATIERRA ARANGO, JESUS (MAE)

��Caso: 1001193 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Civiles 
Testimonios: 201280

El 03/03/1985, miembros de las Fuerzas Armadas, al mando de un capitán identificado, detuvieron y 
torturaron a Timoteo Berrocal Quicaño en su domicilio de Los Morochucos. Los militares lo culparon 
de ser senderistas, tras recabar el testimonio de tres personas identificadas, uno de ellos colaborador 
del PCP-SL. El hijo de la víctima trató de defenderlo, y sufrió un golpe en la cabeza con la culata de 
un fusil; posteriormente esto le generó un tumor. El cuerpo de la víctima no fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERROCAL QUICAÑO, TIMOTEO (DET, TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 270

��Caso: 1001201 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200451

El 14/04/1985, día de votaciones para elegir un nuevo gobierno nacional, la población de 
Chichucancha, en el distrito de Cangallo, se encontraba bajo la prohibión de ir a votar impuesta por 
los senderistas. A su vez, los militares advirtieron que se sancionaría a quienes no fueran a votar. La 
comunidad se organizó en grupos y se dirigieron a emitir su voto. Luego de sufragar, retornaban 
todos en grupo, cuando fueron interceptados por un grupo de senderistas en Lindapampa, distrito de 
Cangallo, y atacados con armas de fuego. Murieron varias personas, pero no se sabe cuántas. 
Ignacio Prado Vega resultó herido. 

Víctimas Identificadas 
1 PRADO VEGA, IGNACIO (LES)

��Caso: 1001879 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 200181, 200184, 200801 

El 14/04/1985, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Mariano Cayllahua Conde cuando iba a 
sufragar en Chuschi y lo condujeron a la comisaría de ese distrito. Su esposa lo buscó en la 
comisaria, pero los policías negaron su presencia en todo momento. Mariano Cayllahua se encuentra 
desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAYLLAHUA CONDE, MARIANO (DET, DES) 

��Caso: 1001957 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201211

El 17/04/1985, miembros del ejército peruano detuvieron a una mujer identificada a quien condujeron 
a la base de Pampa Cangallo. Ahí la acusaron de pertenecer al PCP-SL. Luego un comandante 
identificado la torturó y la violó. Los militares negaron a los familiares su presencia en dicho lugar. La 
mujer fue liberada después de tres días tras ser amenazada de muerte en caso denuncie los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1001280 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200451, 203559 

El 18/04/1985, Edmundo Prado Gutiérrez se encontraba con su familia en su casa en Chichucancha, 
distrito de Cangallo, cuando irrumpieron cuatro miembros del PCP- SL, encapuchados y armados con 
metralletas. Bajo amenazas obligaron a que les entreguen su dinero. Luego quisieron sacar a 
Edmundo pero su familia se puso delante de él para protegerlo. Sin embargo, le dispararon en la 
boca y murió instantáneamente. Luego le destrozaron la cara con una lampa. Golpearon a su esposa. 
Después, los perpetradores les dijeron a su familia que lo habían matado por ser informante y 
colaborador de los militares. Al retirarse los senderistas se llevaron ropas, sombreros y dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO GUTIERREZ, EDMUNDO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 271

��Caso: 1001580 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100852, 201789 

La medianoche del 15/05/1985, dos personas desconocidas secuestraron, delante de sus hermanos, 
a Edgar Aguilar Rayme en su domicilio de Pampa Cangallo, en el distrito de Los Morochucos. Al 
momento de ser capturado, Aguilar fue insultado y acusado de ser "terruco"; lo golpearon y se lo 
llevaron rumbo a Cangallo, donde trabajaba su padre como empleado del Ministerio de Agricultura. 
Éste luego buscó a su hijo en la base militar de la zona sin obtener respuesta sobre su paradero. 
También se acercó a conversar con un líder de ronderos de Pampa Cangallo, ya que éstos 
apresaban gente para entregarla a los militares. Dicho jefe rondero lo amenazo; era conocido por 
pedir toros para liberar a las personas que detenía, de lo contrario los asesinaba y los arrojaba al río 
Pampa Cangallo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGUILAR RAYME, EDGAR (DET, DES) 

��Caso: 1012702 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SATICA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 100979, 300583 

El 20/05/1985, en el centro poblado de Satica, distrito de los Morochucos, miembros de la Ronda 
Campesina detuvieron a Melitón Auqui Tenorio (21). Lo amarraron a un caballo y lo arrastraron hasta 
Cusibamba, luego lo condujeron a la base militar de Casacancha, donde fue herido de bala. En la 
base permaneció junto a otro detenido, León Gómez. Melitón Auqui fue trasladado al cuartel de 
Ayacucho, desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 AUQUI TENORIO, MELITON (DET, TOR) 
2 GOMEZ ---, LEON (DET) 

��Caso: 1014885 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201789

Entre julio y agosto de 1985, a orillas del río Pampa Cangallo, en el distrito de Los Morochucos, se 
encontraron doce cuerpos humanos. Uno de ellos fue identificado como el de Máximo Quicaña 
Carrasco, los demás no fueron identificados. Se desconoce la identidad de los perpetradores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUICAÑA CARRASCO, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1000779 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203435, 205167 

El 04/08/85, aproximadamente a las dos de la tarde, en el distrito de Los Morochucos, cuatro 
miembros del PCP-SL montados a caballo se llevaron a Gonzalo Bautista Pizarro, obligándolo a 
llevar leña. En horas de la noche regresaron a su domicilio para que les entregue las cosas de valor 
que tenía, asi como su ganado. Luego de eso, a Gonzalo Bautista no se le volvió a ver. Una hija de 
Bautista Pizarro fue informada de que éste había sido enterrado en un cerro cercano, junto con otras 
personas, dos varones y una mujer. Al escarbar, el cuerpo de Bautista Pizarro fue reconocido por la 
dentadura y la vestimenta; los restos fueron levantados para enterrarlos nuevamente en otro lugar. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 272

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA PIZARRO, GONZALO (SEC, MAE) 

��Caso: 1001958 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201211

El 17/08/1985, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Felipa Quispe Tenorio y la condujeron 
a la base de Pampa Cangallo, en el distrito de Los Morochucos, y luego a la de Huamanga, donde 
fue torturada, desnudada e introducida a un pozo de agua mientras la interrogaban. Los soldados la 
encerraron en una celda de la que salía sólo para ser torturada. Después de 30 días Felipa Quispe 
fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE TENORIO, FELIPA (DET, TOR) 

��Caso: 1010435 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205186

El 20/08/1985, en el anexo de Incaraccay, distrito de Cangallo, miembros del PCP-SL, rodearon a 
PastorTineo Paquiyauri cuando éste se encontraba en la puerta del cementerio de la localidad. Pastor 
logró escapar hacia la escuela de la comunidad; pero fue alcanzado por los senderistas en la puerta 
de ésta, donde lo patearon y luego le dispararon en la cabeza, al ver que aún seguía con vida le 
destrozaron la cabeza con una piedra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINEO PAQUIYAURI, PASTOR (TOR, MAE) 

��Caso: 1003314 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201235, 201538 

Entre el 21/08/1985 y el 22/08/1985, a la medianoche, en el poblado de Huahuapuquio, distrito de 
Cangallo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Vicente Huamaní Mitma cuando se encontraba 
en su domicilio. Al momento de su detención, los militares violaron a su esposa y golpearon a su 
hermana y a su madre Sabina Mitma. Luego lo trasladaron a la base militar de Cangallo donde, 
según un documento, estuvo detenido dos meses junto a Aurelia Tinco Mitma y Alejandro López 
Mitma, quienes fueron liberados. La familia de Vicente Huamaní recorrió varios cuarteles pero en 
ninguno fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 LOPEZ MITMA, ALEJANDRO (DET) 
3 MITMA AREMANA, SABINA (TOR) 
4 N.A.P. (VSX) 
5 TINCO MITMA, AURELIA (DET) 
6 (D) HUAMANI MITMA, VICENTE (DET, DES) 

��Caso: 1001395 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / TANQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200361



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 273

En agosto de 1985, 10 miembros del ejército peruano encapuchados incursionaron en Tanquihua, 
distrito de Cangallo, y detuvieron a algunos pobladores en la casa de Narcisa Cisneros Ayala, entre 
ellos a dos hijos suyos, Leonardo y Cipriana Dionisia Cuba Cisneros, acusados de terrorismo. Los 
detenidos fueron conducidos a la base militar de Cangallo. Leonardo Cubas y otras tres personas 
fueron vestidos con ropa militar y llevados a unas chacra para cavar cuatro fosas. Leonardo 
aprovechó un descuido y escapó. Al llegar a un cerro próximo escuchó disparos. Leonardo fue la 
última persona que vio detenida a su hermana Cipriana en Huancapi. 

Víctimas Identificadas 
1 CUBA CISNEROS, LEONARDO (DET) 
2 (D) CUBA CISNEROS, CIPRIANA DIONISIA (DET, DES) 

��Caso: 1005094 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101833, 201202, 201219 

EL 01/07/1985, en Putica, distrito de Cangallo, efectivos del Ejèrcito Peruano allanaron el domicilio de 
Luis Tinco Cuya y lo detuvieron en presencia de su esposa e hjos, quienes fueron encerrados en un 
cuarto. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINCO CUYA, LUIS (DET, DES) 

��Caso: 1004676 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430098

El 02/09/1985, en el distrito de Cangallo, se llevó a cabo un enfrentamiento entre miembros del 
Ejército Peruano y miembros del PCP-SL, producto del cual resultaron 17 soldados muertos, entre 
ellos Idelson Benavides. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENAVIDES TINEO, IDELSON (MEF)

��Caso: 1001922 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200158

El 08/09/1985, en Chuschi, miembros del PCP-SL ingresaron a casa de Amancio Rigas Paccotaipe 
cuando dormía junto a su hijo Jesús Rigas Machaca. Ambos fueron conducidos a la plaza, donde 
fueron asesinados a balazos delante de varios pobladores. El padre murió al instante, mientras que 
su hijo falleció después de varios minutos. Amancio Rigas habría sido asesinado a pedido de algunas 
personas del poblado, acusado de abigeato y adulterio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIGAS MACHACA, JESUS (MAE)
2 (M) RIGAS PACCOTAIPE, AMANCIO (MAE)

��Caso: 1002412 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / CHUSCHI 
Responsables: PNP
Testimonios: 200807



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 274

El 24/09/1985, en Chuschi, dos miembros identificados de las fuerzas policiales, detuvieron a 
Bonifacio Llalle Conde y lo llevaron a la comisaría de esa localidad donde lo golpearon, le ataron las 
manos y le cortaron los testículos. Luego lo llevaron a la quebrada Puruncerca donde le cortaron el 
cuello y lo aventaron a un barranco. Su familia lo buscó en la comisaría, pero allí negaron su 
presencia. Luego encontraron sus restos y lo enterraron en una chacra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLALLE CONDE, BONIFACIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1011190 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / MARIA PARADO DE BELLIDO / SANTA CRUZ DE 
ÑUÑUNHUAYCCO
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201272

El 20/10/1985, en horas de la noche, en el centro poblado de Santa Cruz de Ñuñunhuaycco, distrito 
de María Parado de Bellido, miembros del PCP-SL incursionaron y efectuaron múltiples disparos, 
produciéndose un enfrentamiento con los ronderos de la zona. Como resultado murieron ocho 
ronderos, cuatro de ellos identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BELLIDO ---, DOROTEO (MEF)
2 (M) BELLIDO CAMA, DOROTEO (MEF)
3 (M) BELLIDO GARAMENDI, LUCIO (MEF)
4 (M) QUICAÑO BELLIDO, GISELA (MEF)

��Caso: 1003081 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200362

El 11/11/1985, miembros de las Fuerzas Armadas ejecutaron desde un helicóptero a Timoteo Castro 
Calderón cuando intentó escapar del distrito Los Morochucos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CALDERON, TIMOTEO (MAE)

��Caso: 1000785 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ACCOMAYO O CHUPASCUNCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200768, 203435 

El 22/11/1985, a las diez de la noche, en Chupascunca, distrito de Cangallo, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Guillermina Galindo  y le dijeron que debía acompañarlos. La víctima, al 
resisitirse, fue pateada; le ataron las manos y se la llevaron fuera de la casa, mientras maniataban y 
amenazaban a las demás personas de la casa, envolviéndoles las cabezas con mantas. Al partir, los 
senderistas robaron todo lo que encontraron en la casa. Al día siguiente, se encontró el cuerpo de 
Guillermina Galindo en el corral. La habían ahorcado, apuñalado, degollado y destrozado la cabeza. 
Ese día también asesinaron a Valentina Béjar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BEJAR DE LA CRUZ, VALENTINA (MAE)
2 (M) GALINDO BEJAR, GUILLERMINA (TOR, MAE) 

Año 1986 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 275

��Caso: 1001025 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201377

En 1986 a las ocho de la noche, en el distrito de Totos, un hombre identificado fue detenido por 
miembros del Ejército Peruano cuando retornaba al pueblo, luego de que los pobladores lo acusaron 
de pertenecer al PCP-SL. Fue llevado a la base militar del lugar, donde se encontraban otras 
personas detenidas. Durante su reclusión fue golpeado, pisoteado, colgado de las manos y asfixiado 
hasta que perdió el conocimiento. Cuando despertó estaba en un cuarto lleno de lodo al que 
denominaban El Bote. Sus familiares informaron al alcalde del hecho y éste logró liberarlo luego de 
siete días. La víctima fue prohibida de salir de la localidad por mucho tiempo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009094 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / TANQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202728

En 1986, en la localidad de Tanquihua, distrito de Cangallo, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de los esposos Juan Cisneros Tupia  y Dámasa Gómez Vega y les asesinaron con armas 
de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS TUPIA, JUAN (MAE)
2 (M) GOMEZ VEGA, DAMASA (MAE)

��Caso: 1011276 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101525

En 1986, en el distrito de Paras, provincia de Cangallo, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio 
de Flaviano Huamani Parco (19). Luego, los senderistas lo obligaron a acompañarlos por diferentes 
pueblos hasta el día siguiente, en el que recuperó su libertad. Después de regresar a Paras, se fue 
huyendo a la ciudad de Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANI PARCO, FLAVIANO (SEC)

��Caso: 1015014 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201555

En 1986, en el distrito de Totos, una patrulla del Ejército detuvo a una mujer identificada de 29 años, 
su esposo y otras personas que se encontraban transitando por la zona. El Capitán de la patrulla 
separó a la mujer del grupo y la violó, golpeándola para que no oponga resistencia. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1001163 

Año: 1986



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 276

Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201263

En marzo de 1986, el comerciante de ganado Daniel Prado Alarcón fue asesinado por miembros del 
PCP-SL cuando retornaba a Cangallo desde la ciudad de Ayacucho, a donde había viajado para 
pagar la compra de un terreno. El hecho ocurrió a la altura del anexo de Incaracqay, distrito de Los 
Morochucos. La víctima era buscada por los senderistas debido a que lo acusaban de comprar 
caballos robados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO ALARCON, DANIEL (MAE)

��Caso: 1001396 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / TANQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200361

El 02/03/1986, un grupo de militares incursionó en la comunidad de Tanquihua, distrito de Cangallo, a 
bordo de un helicóptero. Al bajar, ingresaron a la vivienda de Leonardo Cuba Cisneros y lo detuvieron 
junto a sus hermanos Paulina y Rufino, acusados de pertenecer al PCP-SL. Los tres fueron 
maniatados y golpeados antes de trasladarlos en el helicóptero a la base militar Los Cabitos, donde 
permanecieron dos meses. Fueron torturados con descargas eléctricas para obligarlos a 
autoinculparse como miembros del PCP-SL. Posteriormente, fueron liberados y llevados a Cangallo. 

Víctimas Identificadas 
1 CUBA CISNEROS, LEONARDO (DET, TOR) 
2 CUBA CISNEROS, PAULINA (DET, TOR) 
3 CUBA CISNEROS, RUFINO (DET, TOR) 

��Caso: 1012284 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 440045

El 13/03/1986, en el distrito de Cangallo, un grupo de 11 soldados del Ejército Peruano, se enfrentó 
con una columna del PCP-SL, en momentos en los que se encontraba patrullando  dicho distrito. 
Como resultado del enfrentamiento, murieron seis militares, entre los que se encontraba Linter 
Ramirez Flores, el resto de victimas no han sido identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ FLORES, LINTER (MEF)

��Caso: 1001018 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / HUANUPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201375

En abril de 1986, en el poblado de Huanupampa, distrito de Totos, un grupo de militares ingresó al 
domicilio de un hombre identificado, a quien golpearon hasta que perdió el conocimiento. Después, lo 
llevaron a la base militar del lugar, donde un capitán lo interrogó al tiempo que le informó que estaba 
acusado de pertenecer al PCP-SL. Posteriormente, el detenido fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1002526 

Año: 1986



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 277

Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201211

Entre abril y mayo de 1986, en el distrito de Los Morochucos, una mujer identificada (19) fue detenida 
y llevada a la Base de Pampa Cangallo, donde fue violada reiteradas veces por un comandante 
identificado del Ejército Peruano.  El oficial amenazaba a la víctima con golpearla o detenerla si ésta 
no acudía a la referida sede militar luego de salir de su colegio. Como consecuencia de las 
violaciones la mujer quedó embarazada, pero se sometió a un aborto. La víctima informó de los 
hechos a un comandante identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1001950 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200858

El 02/04/1986, Néstor Huaytalla Baygorrea y su padre, Apolinario Huaytalla Huamaní, se dirigían a 
Cangallo para tramitar un préstamo bancario, cuando miembros del Ejército Peruano les ofrecieron 
llevarlos al lugar, junto con otras 12 personas. Al llegar al referido distrito, éstos no detuvieron el 
vehículo en que se trasladaban y se dirigieron al cuartel. Allí, los pobladores fueron torturados, 
golpeados por los costados, a la altura del estómago, e interrogados sobre un integrante del PCP-SL 
identificado como "Caseli". Además, fueron colgados del techo. La tortura duró casi dos horas, tras 
las cuales fueron liberados, no sin antes ser obligados a firmar un documento en que reconocían no 
haber sido torturados. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAYTALLA BAYGORREA, NESTOR (DET, TOR) 
2 HUAYTALLA HUAMANI, APOLINARIO (DET, TOR) 

��Caso: 1001167 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201351

El 01/05/1986, Paulino Nicolás Quispe Eyo fue elegido presidente de la comunidad de Belén Marca, 
distrito de Totos, por lo que acudía a la base militar del distrito a pedir garantías para su comunidad. 
Un día de 1986, tras hacerle firmar el libro de actas de la comunidad al capitán de la base, los 
militares le dieron alcance y lo hicieron regresar al lugar. Allí, lo maltrataron y acusaron de pertenecer 
al PCP-SL, y lo recluyeron en una celda. Casi a la medianoche fue conducido a otra habitación, 
donde le amarraron las manos y lo colgaron con una soga para sumergirlo, repetidas veces, en un 
cilindro con agua. Fue golpeado hasta quedar inconsciente. Permaneció allí hasta que fue liberado, 
gracias a los reclamos de los pobladores de su comunidad. Paulino Quispe tardó un año recuperarse 
de las torturas, y aún sufre las secuelas de éstas. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE EYO, PAULINO NICOLAS (DET, TOR) 

��Caso: 1000141 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201561

El 10/05/1986, en el distrito de Paras, Graviliano Melgar Guerra fue detenido por dos soldados 
cuando se dirigía a su colegio. L e quitaron sus documentos de identidad y lo llevaron a la comisaría 
del lugar. Ahí, un teniente lo acusó de pertenecer al PCP-SL. Después fue conducido al cuartel de 
Totos, junto con otra persona no identificada; ambos fueron torturados para obligarlos a confesar 
actos terroristas, revelar identidades, entre otros. Fueron golpeados, sumergidos en cilindros con 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 278

agua, colgados de vigas, atados uno a otro y obligados a permanecer así toda la noche; además de 
ser obligados a bañarse, cantar y bailar delante de los soldados. Graviliano Melgar fue amenazado 
con enterrarlo vivo mientras era interrogado dentro de un hueco con una granada en la boca. Una 
semana después, la víctima no identificada fue liberada gracias a que su familia llevó unas cabras al 
cuartel. Al día siguiente, Graviliano Melgar fue liberado cuando su familia llevó una vaca a cambio de 
su libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 MELGAR GUERRA, GRAVILIANO (DET, TOR) 

��Caso: 1001248 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ACCOMAYO O CHUPASCUNCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201252, 201549, 203435 

El 23/07/1986, un grupo de miembros del PCP-SL incursionó en Chupascunca, distrito de Cangallo, y 
asesinó a varios pobladores. Patricia Velarde fue colgada de un árbol y golpeada hasta la muerte. 
Posteriomente los senderistas asesinaron a Julio Bautista Cisneros y a Victoria Bautista Gómez. 
Luego, los subversivos arrojaron una granada a la vivienda de Julio Bautista y debido a la explosión, 
murió su esposa, Patrocinia Bejar Gómez, y uno de sus hjos, Wilfredo Bautista Bejar, quedó 
gravemente herido. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA BEJAR, WILFREDO (LES)
2 (M) BAUTISTA ---, JAIME (MAE)
3 (M) BAUTISTA CISNEROS, JULIO (MAE)
4 (M) BAUTISTA GOMEZ, VICTORIA (MAE)
5 (M) BEJAR GOMEZ, PATROCINIA (MAE)
6 (M) VELARDE ---, PATRICIA (TOR, MAE) 

��Caso: 1003389 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / MATERO 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 101833, 201206, 201213, 201220 

El 29/07/1986, en el poblado de Matero, distrito de Cangallo,  un grupo de militares ingresó al lugar y 
detuvo a Severino Quispe Pillaca. Éste fue obligado a subir a un camión donde habían otros 30 
detenidos del poblado de Putica,  luego fue conducido a base militar de Cangallo. El 30/07/1986 
pobladores y autoridades de Matero llegaron a la sede militar para pagar por la liberación de 
Severino, sin embargo, los militares les robaron el dinero y seleccionaron a Martin Escriba Pillaca, 
Albino Quino Sulca y Melchor Tineo Pérez, a quienes también detuvieron. Hasta la fecha se 
desconoce el paradero de las cuatro víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESCRIBA PILLACA, MARTIN (DET, DES) 
2 (D) QUINO SULCA, ALBINO (DET, DES) 
3 (D) QUISPE PILLACA, SEVERINO (DET, DES) 
4 (D) TINEO PEREZ, MELCHOR (DET, DES) 

��Caso: 1011860 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 202479

El 09/08/1986, en el distrito de Cangallo, efectivos de las Fuerzas Policiales y del Ejército Peruano, 
ejecutaron a Aurelio Yañe Barbarán. Lo buscaron en medio de la fiesta del pueblo con una lista y 
cuando trató de escapar le dieron varios balazos en el cuerpo, muriendo instantáneamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YAÑE BARBARAN, AURELIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 279

��Caso: 1011139 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201236

El 02/09/1986, en Huahuapuquio, distrito de Cangallo, miembros del PCP-SL asesinaron al profesor 
Teodoro Ayala Palomino, cuando se dirigía a su trabajo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA PALOMINO, TEODORO (MAE)

Año 1987 

��Caso: 1006092 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA PUQUIO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100070, 200834, 201260, 201279 

El 27/04/1987, en el centro poblado de Pampa Puquio, distrito de Los Morochucos, miembros de la 
base militar de Cangallo detuvieron a Daniel De la Cruz Quispe, Eugenio Callañaupa Núñez, 
Sinforosa Tenorio Escalante y Gonzalo Escalante Alarcón. Los detenidos fueron trasladados a dicha 
base. Ahí luego los militares negaron información a sus familiares. Desde esa fecha se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CALLAÑAUPA NUÑEZ, EUGENIO (DET, DES) 
2 (D) DE LA CRUZ QUISPE, DANIEL (DET, DES) 
3 (D) ESCALANTE ALARCON, GONZALO (DET, DES) 
4 (D) TENORIO ESCALANTE, SINFOROSA (DET, DES) 

��Caso: 1001555 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / COCHAPATA (POTRERO) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100504, 200985 

El 01/05/1987, en Cochapata, distrito de Cangallo, alrededor de 15 militares encapuchados 
ingresaron violentamente al domicilio del profesor Javier Tineo De La Cruz. Le dijeron que venían a 
hablar con él, y se lo llevaron detenido. Su esposa intentó impedirlo y fue golpeada. Se fueron con el 
detenido hacia el cuartel de Pampa Cangallo, luego de robarle algunas de sus pertenencias. Hasta 
hoy, Javier Tineo De la Cruz continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINEO DE LA CRUZ, JAVIER (DET, DES) 

��Caso: 1004152 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / CUCHOCANCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100070, 200834, 201260, 201279 

El 01/05/1987, en la comunidad de Cuchocancha, distrito de Los Morochucos, un grupo de 20 
militares encapuchados, uniformados, armados y dirigidos por un comandante identificado, 
ingresaron a las viviendas de cinco comuneros, incluyendo la del presidente de la comunidad, 
Timoteo Prado. Los detuvieron y los obligaron a echarse al suelo. Allí fueron maniatados y torturados. 
Después fueron trasladados a pie hasta la base del Ejército Peruano de Pampa Cangallo. En el 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 280

trayecto, las víctimas estaban con el rostro cubierto y eran constantemente maltratadas. Desde 
entonces se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NUÑEZ DE LA CRUZ, CIRILO (DET, TOR, DES) 
2 (D) NUÑEZ DE LA CRUZ, SANTOS (DET, TOR, DES) 
3 (D) NUÑEZ SULCA, MARCIAL (DET, TOR, DES) 
4 (D) PRADO CHUCHON, TIMOTEO (DET, TOR, DES) 
5 (D) TENORIO COLOS, FLORENTINO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1004714 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200500, 201476 

El 10/08/1987, en la localidad de Cangallo, Cirilo Quispe Huamaní  fue detenido por miembros de las 
Fuerzas Policiales ya que existía una denuncia contra una persona homónima. Lo llevaron a la cárcel 
de Ayacucho. Cuando uno de sus familiares consiguió la partida de nacimiento del verdadero 
denunciado, Cirilo ya no estaba en la cárcel. Hasta el momento se encuentra desaparecido. Lo último 
que se supo de él es que al parecer momentos después de ser liberado fue subido a un auto por tres 
policías vestidos de civil que se lo llevaron con rumbo desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE HUAMANI, CIRILO (DET, DES) 

��Caso: 1005248 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201202

En setiembre de 1987, militares de la base de Incaraccay detuvieron a Guillermo Pollo en el distrito 
de Cangallo, debido a que no portaba sus documentos de identidad. La esposa de la víctima acudió 
donde las autoridades locales para gestionar su libertad. Hasta ahora se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) POLLO APAICO, GUILLERMO (DET, DES) 

��Caso: 1013210 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201222

El 17/09/1987 en el caserío de Andabamba, distrito de Cangallo, Marcelino Mendoza Tanta, quien 
descansaba luego de una reunión familiar, fue detenido por miembros del Ejército Peruano y llevado 
al centro educativo de Pariamarca, distrito de Vischongo en Vilcashuaman, donde laboraba como 
profesor. Ahí los militares lo identificaron como senderista y lo trasladaron a la base militar de 
Cangallo, luego lo habrían trasladado a la base de Vilcashuaman y finalmente al cuartel de Ayacucho; 
sin embargo sus familiares no lo han vuelto a ver desde su detención y se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA TANTA, MARCELINO (DET, DES) 

��Caso: 1005249 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201202



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 281

El 20/09/1987, en el distrito de Cangallo, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Teodosio 
Sicha, gobernador de Putica, y a Maximo Poma, agente municipal, en circunstancias que ellos fueron 
a la base militar de Incaraccay para gestionar la libertad de una persona identificada. Los militares 
torturaron a Teodosio Sicha y lo dejaron en libertad el 23/09/1987, en cambio,  no se conoce el 
paradero de Máximo desde el 20/09/1987. La desaparición de Poma fue denunciada a la Fiscalía de 
ayacucho hasta en 4 oportunidades pero a pesar de ello no hubo ningún resultado favorable. 

Víctimas Identificadas 
1 SICHA CARDENAS, TEODOSIO (DET, TOR) 
2 (D) POMA PEREZ, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1001721 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201226

La noche del 06/10/1987, un grupo de 20 a 30 miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron al 
domicilio de Eugenio Apaico Pollo, ubicado en el anexo de Putica, distrito de Cangallo, y lo sacaron a 
la fuerza. Lo llevaron con dirección a la carretera donde fue subido a un camión del Ejercito Peruano 
que tomó rumbo hacia la ciudad de Cangallo. Hasta hoy Eugenio Apaico Pollo continúa 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) APAICO POLLO, EUGENIO (DET, DES) 

��Caso: 1006598 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / SAYHUAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200444

Entre el 31/10/1987 y el 01/11/1987, en Sayhuapata, distrito de Los Morochucos, 10 miembros del 
PCP-SL entraron a la casa de Dominga Sulca y preguntaron por su hijo Ignacio Llallahui. Ella lo negó 
pero luego Ignacio apareció y los senderistas lo asesinaron a balazos. Dominga fue asesinada 
también, luego de que increpara a gritos a los senderistas. Luego les robaron pertenencias y dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLALLAHUI SULCA, IGNACIO (MAE)
2 (M) SULCA DIPAZ, DOMINGA (MAE)

��Caso: 1006084 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 720038

En diciembre de 1987, en el distrito de Cangallo, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a 
Gregorio MitmaTineo. Durante la detención, Gregorio fue torturado y, por ello, aceptó haber 
participado en la muerte de cuatro ingenieros del Banco Agrario, del padre Víctor Acuña Cárdenas en 
Ayacucho y de Guadalupe Mitma Escriba en Cangallo. Posteriormente, fue conducido a la DIRCOTE 
de Lima para que colabore en la captura del camarada "Paloma", mando del grupo terrorista que 
supuestamente integraba. No se especifica cuál es su situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 MITMA TINEO, GREGORIO (DET, TOR) 

Año 1988 



AYACUCHO 
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��Caso: 1009999 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203502

En 1988, en el centro Poblado Incaraccay, distrito de Cangallo, una columna del PCP-SL, incursionó 
en la casa de Benito Escriba Chuchón a media noche, lo sacaron a la fuerza semi-desnudo, lo 
golpearon acusándolo de soplón, y finalmente se lo llevaron amarrado. Esa misma noche los 
senderistas habían incursionado en la casa de Elías Huaytalla, a quien también se lo llevaron junto a 
Benito. A ambos los asesinaron a orillas de un río cercano acuchillados por la espalda y apedreados 
en el rostro y la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA CHUCHON, BENITO (MAE)
2 (M) HUAYTALLA ---, ELIAS (MAE)

��Caso: 1013204 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201232

En 1988 en el poblado de Cangallo, distrito de Cangallo, miembros de las fuerzas del orden 
ejecutaron a Ricardo Marroquín. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARROQUIN ---, RICARDO (MAE)

��Caso: 1004330 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201214

El 18/10/1988, en el distrito de Cangallo, un vehículo del Banco Agrario, en el que se trasladaban seis 
de sus empleados, fue detenido por un grupo no identificado. Los cuatro trabajadores varones fueron 
sacados del vehículo y las mujeres fueron liberadas. A Luis Cabrera y a Eliseo Flores les dispararon 
en la cabeza, muriendo inmediatamente. A Luis Medina y a Rene Cárdenas les dieron varias patadas 
y golpes con armas, disparándole luego al primero en la cabeza y al segundo en el cuerpo; 
causándoles la muerte. 
Días antes, los trabajadores habían sido amenazados por miembros de las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA ---, LUIS (MAE)
2 (M) CARDENAS GARCIA, RENE (MAE)
3 (M) FLORES CHIRINOS, ELISEO (MAE)
4 (M) MEDINA TINEO, LUIS (MAE)

��Caso: 1004331 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201214

El 18/01/1988, en el distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a  Modesta 
Calderón, profesora; la ataron de manos y la encerraron en una casa abandonada. Sus compañeras 
de docencia entraron en la casa para defenderla, pero fueron sacadas a golpes por los militares. 
Finalmente se llevaron a Modesta a la base militar de Cangallo y no se supo más de ella. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CALDERON PILLACA, MODESTA (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 283

��Caso: 1009880 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / ---- / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203645

En febrero de 1988, en el distrito y provincia de Cangallo, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Sergio Quispe Morales (18) y a una persona no identificada. Ambos se dirigían de Colca 
a Ayacucho. Actualmente sigue en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE MORALES, SERGIO (DET, DES) 

��Caso: 1001951 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200858, 201327 

El 23/02/1988, 10 a 15 militantes del PCP-SL encapuchados, entre hombres y mujeres, ingresaron al 
domicilio de Apolinario Huaytalla Huamaní, ubicado en Incaraccay, distrito de Cangallo. Lo buscaban 
porque ocupaba el cargo de presidente del concejo de administración de la comunidad de Incaraccay. 
Los senderistas se identificaron como militares que venían de la base de Cangallo, y le pidieron 
caballos prestados. Huaytalla salió de su casa, junto con Martín Cuba Pizarro; los senderistas les 
dispararon primero y los remataron luego con golpes de piedra en la cabeza. Los atacantes 
golpearon a Segundina Barsola Sulca en el estómago; ellas se encontraba en estado de gestación, y 
a consecuencia de los golpes perdió a su bebé. 

Víctimas Identificadas 
1 BARZOLA SULCA, SEGUNDINA (LES)
2 (M) CUBA PIZARRO, MARTIN (MAE)
3 (M) HUAYTALLA HUAMANI, APOLINARIO (MAE)

��Caso: 1015085 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100500, 100720, 203553 

El 21/04/1988, en Chinchibamba, distrito de Cangallo, miembros del PCP-SL encapuchados 
asesinaron a Bernabe Cisneros Cerna, tesorera comunal. Los subversivos ingresaron a su vivenda 
exigiendo les entregara dinero, encerraron a su esposa e hijos y lo condujeron a la calle donde lo 
mutilaron el pene, los dedos y le dispararon en el cuello. Los familiares fueron amenazados para no 
denunciar el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS CERDA, BERNABE (TOR, MAE) 

��Caso: 1003303 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201212

En 1988, en el distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano de la base de Cangallo, detuvieron 
a José Huaytalla Hinostroza. Sus familiares acudieron varias veces a la base para preguntar por la 
víctima, pero fue negada su presencia por los militares. Se encuentra desaparecido hasta la 
actualidad.

Víctimas Identificadas 
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1 (D) HUAYTALLA HINOSTROZA, JOSE (DET, DES) 

��Caso: 1009413 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203562

En setiembre de 1988, en el caserío de Chichucancha, distrito de Cangallo, Donato Hinostroza Flores 
(50) fue sacado de su casa por dos miembros encapuchados del PCP-SL, quienes tras amarrarle las 
manos, lo asesinaron golpeándole la cabeza con una piedra. Al retirarse, los senderistas se llevaron 
algunas pertenencias y dos toros de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HINOSTROZA FLORES, DONATO (MAE)

��Caso: 1003307 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PANTIN CCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201227

Entre octubre y noviembre de 1988, en el anexo de Pantin, distrito de Cangallo, miembros del PCP-
SL, incursionaron en el anexo, convocando a reuniones y obligando a sus pobladores a dar 
alojamiento y comida. Gregoria Cerda Salvatierra, quien se encontraba en la casa de su hermana, se 
opuso a dichas órdenes. Cuatro miembros del PCP-SL la golpearon, le pusieron un trapo en la 
cabeza y la sacaron de la casa. Desde ese día se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CERDA SALVATIERRA, GREGORIA (SEC, DES) 

��Caso: 1001294 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ACCOMAYO O CHUPASCUNCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201252, 201264, 203435 

Entre el 20/11/1988 y el 24/11/1988, en Accomayo (o Chupascunca), perteneciente al distrito de 
Cangallo, diez miembros encapuchados del PCP-SL entraron a la casa de Alejandro Quispe Vega a 
la medianoche. Se lo llevaron a él, a su hijo y a su yerno; cuando su esposa intentó impedirlo fue 
golpeada con la culata de un fusil. Al hijo lo amarraron y lo dejaron en una esquina de la casa, 
mientras que al yerno lo golpearon y le rompieron las costillas. A Alejandro Quispe Vega lo mataron 
con disparos de arma de fuego. El mismo grupo entró luego al domicilio de Antonia Gómez Quicaño y 
le exigió que entregué unas cosas, entre ellas un toro. Después le dispararon un balazo en la cabeza, 
en presencia de uno de sus hijos. Murió instantáneamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ QUICAÑO, ANTONIA (MAE)
2 (M) QUISPE VEGA, ALEJANDRO (MAE)

Año 1989 

��Caso: 1003308 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PANTIN CCASA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201227



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 285

Entre enero y febrero de 1989,  ingresaron entre 20 y 25 miembros de las fuerzas armadas a un lugar 
denominado Pantin en el distrito de Cangallo y detuvieron  a una mujer identificada, la torturaron 
preguntándole por la ubicación de miembros del PCP-SL. Luego,  golpearon también a su 
esposo, durante media hora. Finalmente los militares obligaron a la victima a cocinar para ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 IZQUERBA FLORES, FRANCISCO (TOR) 
2 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1013205 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201232

En 1989, en el poblado de Cangallo, distrito de Cangallo, miembros de las Fuerzas del Orden 
ejecutaron a Benigno Ayala, su esposa y a su hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA ---, BENEGNO (MAE)

��Caso: 1003237 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201302

En  abril de  1989,  en el distrito de los Morochucos, miembros del  PCP-SL ingresaron al domicilio de 
los hermanos Anatolio y Fabián Alarcón Gómez.  Los sacaron a la fuerza y se los llevaron a una 
pama cercana. Al día siguiente encontraron los cuerpos con signos de haber sido 
degollados, presentaban cortes y punzadas en diferentes partes del cuerpo. En el torso descubierto 
de uno de ellos se leía una inscripción con tinta que decía:  " Los soplones, los miserables así van a 
morir donde sea" 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALARCON GOMEZ, ANATOLIO O ANALIO (TOR, MAE) 
2 (M) ALARCON GOMEZ, FABIAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1004958 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200475

El 13/04/1989, llegaron seis miembros del PCP-SL a la casa de Pablo Quispe Bautista, al cual 
buscaban, en Putica. Lo sacaron de su casa y lo asesinaron de un balazo en la cabeza. El 
14/04/1989 se hicieron las denuncias a la fiscalía, Juez instructor y la Policía Nacional de Cangallo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE BAUTISTA, PABLO (MAE)

��Caso: 1002377 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100627

El 25/04/1989, Wilfredo Pariona, sargento primero EP en el batallón contrasubversivo 34, estaba 
destacado en el cuartel de Pampa Cangallo, distrito de Los Morochucos. Personas cercanas le 
proporcionaron información sobre un plan de ataque contra el cuartel por parte del PCP-SL. Ante 
esto se formó un contingente que salió en busca de subversivos; realizaron un operativo especial en 
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Fuente: Base de datos de la CVR 286

Mayopampa, lo que permitió desbaratar el ataque al cuartel. Se produjo un enfrentamiento, en el que 
Pariona fue herido en el fémur izquierdo, por lo que fue dado de baja, pero sin el ascenso 
correspondiente.

Víctimas Identificadas 
1 PARIONA MAYHUA, WILFREDO (LES)

��Caso: 1009801 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / PAMPA CANGALLO 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100628

El 25/04/1989, en Pampa Cangallo, distrito de Los Morochucos, una patrulla del Ejército Peruano se 
enfrentó con miembros del PCP-SL, producto de este enfrentamiento el sub-oficial Felipe Valdiviezo 
pierde la mano izquierda debido al impacto de una bala. Otro soldado también recibió un impacto 
similar, quedando igualmente lesionado. 

Víctimas Identificadas 
1 VALDIVIEZO HIDALGO, LUIS FELIPE (LES)

��Caso: 1001952 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / INCARACCAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200858

En mayo de 1989, miembros del Ejército Peruano de la base de Pampa Cangallo incursionaron en 
Incaraccay, distrito de Cangallo, y sacaron a los pobladores de sus casas para trasladarlos a la plaza 
del pueblo. Llevaron a los más jóvenes al cabildo de la ciudad, donde los torturaron. A Néstor 
Huaytalla lo golpearon los costados con la culata de un fusil, mientras le preguntaban por un 
senderista llamado Caseli. Acusado de ser colaborador de dicha persona, le punzaron la espalda con 
agujas gruesas oxidadas y lo colgaron de una viga. También torturaron a Paulina Tenorio, a 
quien colgaron de una viga, y a una profesora de nombre Eudocia. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAYTALLA BAYGORREA, NESTOR (TOR) 
2 TENORIO CASTRO, PAULINA (TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003240 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201302

En   mayo de 1989, llegaron los miembros de las fuerzas armadas a la localidad de Chanquilpampa 
en el distrito de los Morochucos. Seleccionaron a ocho personas y se las llevaron a la base militar. 
Ahí, los interrogaron  mientras los sumergían en una tina con agua sucia y cuando se desmayaban 
les pisaban el estomago para que botaran el agua. Después de ocho días,  liberaron a seis personas. 
Los otros dos detenidos desaparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1003304 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201212



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 287

En julio de 1989, Juan Haytalla Tinco se dirigió a trabajar en Huahuapuquio. En el camino fue  
detenido por un grupo de militares, lo golpearon y dispararon a su lado durante una hora, luego lo 
amarraron y trasladaron a la base de Cangallo donde lo siguieron golpeando hasta que un oficial 
ordeno que dejen de torturarlo y lo trasladen a un hospital. Luego de algunas semanas ingresaron a  
su casa e intentaron violar a sus hijas menores. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAYTALLA TINCO, JUAN (DET, TOR) 

��Caso: 1001002 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201382

En noviembre de 1989, Félix Fernández León salió de su vivienda ubicada en el distrito de Totos, 
con dirección a la selva, a donde se dirigía para trabajar. Su esposa se enteró por su suegro que una 
persona,  le dijo que Félix Fernández había sido capturado por miembros de PCP-SL, y le entregó 
sus pertenencias. Se encuentra en calidad de desaparecido hasta el dia de hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FERNANDEZ LEON, FELIX (SEC, DES) 

Año 1990 

��Caso: 1011889 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202929

El 15/01/1990, en el distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a un hombre 
identificado, quien se encontraba en su vivienda. La víctima fue conducida a la Base Militar de 
Cangallo, donde, fue encerrado en un calabozo; le amarraron las extremidades, le taparon la boca 
con un trapo y luego lo suspendieron de cabeza, dejándolo así toda la noche. Fue liberado a las ocho 
de la mañana del día siguinte. Nunca se le explicó cuáles fueron las razones de su detención. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1001452 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / TANQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200133, 201424 

El 02/02/1990, Leoncio Bellido Sulca estaba techando una casa en Totoraccasa, en la zona alta de 
Tanquihua, distrito de Cangallo, cuando aparecieron dos jóvenes, miembros del PCP-SL, 
procedentes de Chichucancha, distrito de Cangallo, y portaban armas pequeñas. Se acercaron a 
Leoncio Bellido, intercambiaron algunas palabras y luego le dispararon a la altura del corazón y del 
oído. La víctima murió en el acto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BELLIDO SULCA, LEONCIO (MAE)

��Caso: 1002108 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CANCALLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
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Testimonios: 201266

El 20/02/1990, en el distrito de Cangallo, 20 miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio del criador 
de ganado  Filemón Prado Escriba. Su esposa, Rosalía Ayala Ochante, trató de impedir su secuestro, 
y fue golpeada hasta que se desmayó. Los senderistas sacaron a Felomón Prado de su casa y lo 
golpearon hasta que, finalmente, lo asesinaron con disparos de armas de fuego. Luego de esto, 
robaron su ganado. A Paulina Ochante De la Cruz, otra ganadera, le cortaron la boca. Y cuando 
estaba desmayada, la enterraron hasta la mitad del cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 AYALA OCHANTE, ROSALIA (TOR) 
2 (M) OCHANTE DE LA CRUZ, PAULINA (TOR, MAE) 
3 (M) PRADO ESCRIBA, FILEMON (TOR, MAE) 

��Caso: 1006746 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / MARIA PARADO DE BELLIDO / HUAYLLABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200770

En abril de 1990, en Huayllabamba, distrito de María Parado de Bellido, miembros de las Fuerzas 
Armadas efectuaron una redada debido a un ataque contra algunos camiones militares. Capturaron a 
varios pobladores, entre los cuales estaban dos mujeres identificadas, una de ellas junto a sus hijos 
menores. Los militares las violaron en frente de los niños y luego las dejaron. También detuvieron a 
Gloria y a Marcelina Contreras, pero las liberaron. A Pedro Pariona lo torturaron antes de llevarlo a la 
base militar, tirándolo desde una loma. Hasta el día de hoy se desconoce su paradero. A Samuel 
Contreras lo desnudaron y torturaron, luego lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 CONTRERAS ---, GLORIA (DET) 
2 CONTRERAS ---, MARCELINA (DET) 
3 CONTRERAS ---, SAMUEL (DET, TOR) 
4 N.A.P. (DET, VSX) 
5 PARIONA CONTRERAS, SIMON (DET) 
6 PARIONA CONTRERAS, YOVANA (DET) 
7 N.A.P. (DET, VSX) 
8 (D) PARIONA MEJIA, PEDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003952 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / HUAHUAPUQUIO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201203

El 01/05/1990, en Huahuapuquio, distrito de Cangallo, miembros de las fuerzas armadas ingresaron a 
la casa de Rafael Huamaní Tineo y le dispararon en la mano, la nuca y el corazón.  Al parecer, lo 
mataron por ser presunto miembro del PCP-SL, pero no se ha determinado si pertenecio o no a dicha 
agrupación.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI TINEO, RAFAEL (MAE)

��Caso: 1013572 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / CHACABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202858

El 28/07/1990, aproximadamente a las once de la mañana, en Chacabamba, en el distrito de Totos, 
miembros del PCP-SL asesinaron a Mariano Donato Velazquez Huicho (40) y a su esposa Luisa 
Cabezas Huamán (39). Ella recibio dos balas cerca del corazón y él una en la cabeza. Junto a ellos 
murieron 15 personas más no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
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1 (M) CABEZAS HUAMAN, LUISA (MAE)
2 (M) VELAZQUEZ HUICHO, MARIANO DONATO (MAE)

��Caso: 1004948 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100502

En diciembre de 1990, en Chichucancha, distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio de Leocadia Gómez. Ésta tenía siete meses de gestación. La colgaron del 
techo de la casa, le cubrieron la cabeza con un manto y la golpearon hasta que dio a luz, muriendo el 
bebé. A su hija, Martha Barzola, la colgaron y le quemaron la mano, tapándole con un trapo la boca 
para que no gritara. A su esposo, Matías Barzola, se lo llevaron detenido. Los militares lo golpearon y 
lo retuvieron durante una semana. Luego, retornó a su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 BARZOLA AYALA, MATIAS (DET, TOR) 
2 BARZOLA GOMEZ, MARTA (TOR) 
3 GOMEZ PRADO, LEOCADIA (TOR) 

Año 1991 

��Caso: 1002104 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201270

En marzo de 1991, aproximadamente 100 miembros del PCP-SL ingresaron a Ñuñunhuayco, distrito 
de Cangallo,  provocando la huída de sus pobladores. Por lo menos ocho comuneros no identificados 
fueron alcanzados y asesinados. Asimismo, 11 viviendas fueron saqueadas e incendiadas. Isidro 
Lujan resultó como lesiones 

Víctimas Identificadas 
1 LUJAN CHUCHON, ISIDRO (LES)

��Caso: 1004844 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 200493, 200801, 200802, 200803 

El 14/03/1991, en Chuschi, provincia de Cangallo, miembros de la Policía Nacional, allanaron el 
domicilio del alcalde de Chuschi Manuel Pacotaipe Chaupin, así como la del secretario Martín 
Cayllahua Galindo y la del teniente gobernador Marcelo Cabana Tucno, a quien arrojaron del 
segundo piso y golpearon hasta que se desangró. También ingresaron a casa de Isaias Huamán 
Vilca. Todos ellos fueron detenidos, mientras les robaban sus pertenencias. Los cuatro detenidos 
fueron conducidos a la comisaria de Chuschi y luego trasladados al cuartel del Ejercito Peruano en 
Pampa Cangallo. Cuando sus familiares quisieron averiguar el paradero de ellos fueron amenazados. 
Los cuatro detenidos se encuentran desaparecidos desde ese momento. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CABANA TUCNO, MARCELO (DET, TOR, DES) 
2 (D) CAYLLAHUA GALINDO, MARTIN (DET, DES) 
3 (D) HUAMAN VILCA, ISAIAS (DET, DES) 
4 (D) PACOTAIPE CHAUPIN, MANUEL (DET, DES) 

��Caso: 1005025 
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Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100501

En octubre de 1991, un grupo de encapuchados no identificados entró a casa de Lorenza Barsola en 
Cangallo y la asesinaron con un disparo. Su esposo Nicolás Prado y su hijo Onorato Prado también 
murieron tras ser apedreados y acuchillados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARSOLA CISNEROS, LORENZA (MAE)
2 (M) PRADO BARSOLA, ONORATO (MAE)
3 (M) PRADO DIPAZ, NICOLAS (MAE)

��Caso: 1002103 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201255

El 19/10/1991, miembros del PCP-SL ingresaron a Chichucancha, en el distrito de Cangallo, y 
secuestraron al presidente de la Ronda campesina Dario Gutiérrez Prado (44) y a su hermano, y 
vicepresidente de la Ronda, Modesto Gutiérrez Prado. Ambos fueron conducidos a un paraje a 500 
m. del poblado. Dario Gutiérrez fue degollado, su cabeza había sido destrozada a pedradas y le 
habían cortado una oreja. Modesto Gutiérrez, quien tenía un corte en el cuello, fue encontrado en el 
suelo aún con vida; fue auxiliado y pudo salvarse. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ PRADO, MODESTO (TOR) 
2 (M) GUTIERREZ PRADO, DARIO (TOR, MAE) 

Año 1992 

��Caso: 1004893 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito, Servicio de Inteligencia 
Testimonios: 201536

El 16/08/1992, durante la fiesta de la Virgen de Asunta en el distrito de Cangallo, José Antonio 
Rumisoncco Arce fue detenido por dos hombres y una mujer encapuchada del Servicio de 
Inteligencia, vestidos de civiles, quienes lo llevaron a la base militar de lugar. En el camino, el 
detenido fue golpeado. A pesar que en la sede militar se negó la detención de la víctima, un oficial  
contó a sus familiares que éste sí estaba allí. Los parientes interpusieron denuncias ante la Fiscalía e 
instituciones de derechos humanos, sin obtener resultado. El 29/08/1992, el cadáver de José Antonio 
fue encontrado debajo de un puente, cerca a la comunidad de Lambrashuaycco. Lo habían abaleado 
en la cabeza, sus manos estaban amarradas y su cuerpo presentaba huellas de descargas eléctricas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUMISONCCO ARCE, JOSE ANTONIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009415 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203549

El 30/08/1992, en el caserío de Chichucancha, distrito de Cangallo, un hombre identificado (49), 
secretario de actas de la comunidad, y otros pobladores, fueron detenidos por un grupo de 15 
efectivos de las Fuerzas Armadas. Los militares se encontraban acompañados de ronderos, y habían 
reunido a los lugareños y les preguntaron por las autoridades. El hombre identificado fue amarrado de 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 291

manos y obligado a permanecer echado en el suelo, además le aventaron baldes con agua y ceniza 
en la boca. Después, los detenidos fueron trasladados a una casa, en la cual los militares los 
golpearon con las culatas de sus armas y caminaron sobre ellos. Al retirarse se llevaron consigo a 
cuatro hombres, quienes retornaron tiempo después. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009419 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CANGALLO 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203555

El 30/08/1992, en Cangallo, distrito del mismo nombre, Fredy Vega Sulca (17) fue ejecutado por un 
grupo combinado de las Fuerzas Armadas y de las rondas campesinas, quienes obligaron a los 
pobladores a reunirse en la plaza del lugar, para luego elegir a cuatro de ellos y golpearlos. Entre las 
víctimas se encontraba Fredy Vega, a quien le ordenaron que huyera, tras lo cual cinco ronderos y 
varios militares, acompañados de perros, lo persiguieron y le dispararon. Su cadáver fue llevado por 
los militares a una zanja, donde fue enterrado tres meses después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VEGA SULCA, FREDY (TOR, MAE) 

��Caso: 1001867 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CHUSCHI / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 200160

A las ocho de la noche del 22/11//1992, en la localidad de Chacolla, distrito de Chuschi, fueron 
secuestrados en su domicilio Máximo Quispe Pariona y Silvano Allcca Machaca, por miembros del 
PCP-SL, quienes se los llevaron con rumbo desconocido. A la mañana siguiente, ambos fueron 
encontrados muertos en la casa parroquial del poblado; fueron enterrados en el cementerio del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALLCA MACHACA, SILVANO (SEC, MAE) 
2 (M) QUISPE PARIONA, MAXIMO (SEC, MAE) 

Año 1993 

��Caso: 1009401 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203545

El 07/03/1993, en la comunidad de Chichucancha, distrito de Cangallo, cuatro miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Floriano Gomez De La Cruz (33) y lo asesinaron de un disparo en el 
estomago.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ DE LA CRUZ, FLORIANO (MAE)

Año 1995 

��Caso: 1011146 
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Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PAMPA CRUZ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201268

El 28/02/1995, a las seis de la tarde, en el centro poblado de Pampa Cruz, distrito de Cangallo, 
miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Elesio Ochante Huamaqto y lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHANTE HUAMAQTO, ELESIO (MAE)

Año Sin Determinar 

��Caso: 1000787 

Año: 1983 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ACCOMAYO O CHUPASCUNCA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 203435

Entre 1983 y 1986, en Chupascunca, distrito de Cangallo, miembros de un grupo terrorista no 
identificado desaparecieron a Marina Galindo Bautista y a su hija de un año de edad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GALINDO BAUTISTA, MARINA (DES)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001024 

Año: 1981 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201377, 204574 

Entre agosto de 1981 y diciembre de 1982, miembros del PCP-SL secuestraron al gobernador de 
Totos, identificado, y lo condujeron desde el anexo de Veracruz hacia Totos, en el distrito del mismo 
nombre, donde realizaban una asamblea. En ese lugar lo interrogaron, pero al negarse a apoyarlos y 
a participar en acciones terroristas, los senderistas decidieron ejecutarlo. Sin embargo, algunos 
comuneros se opusieron, por lo que se sometió a votación. Finalmente, el resultado fue por tres votos 
a favor de que la víctima no pierda la vida; fue liberado, no sin antes ser amenazado. Por ello, 
renunció a su cargo y abandonó Totos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1001152 

Año: 1995 - 1996 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / PARAS 
Responsables: Fuerzas Policiales, PNP 
Testimonios: 201380

Entre 1995 y 1996 en Paras, distrito de Paras, un profesor de secundaria identificado, fue torturado a 
golpes por efectivos de la Policía Nacional pues lo acusaban de pertenecer a un grupo terrorista. En 
otras oportunidades fue detenido y torturado y para salir libre tuvo que entregar dinero a efectivos 
policiales. En una ocasión en que el profesor se encontaba en Paras fue detenido por la policía, 
quienes le solicitaron dinero que no pudo entregar, por ello fue golpeado y encerrado en un cuarto, 
allí fue interrogado, luego fue sumergido en cilindros con agua y golpeada con un fierro en la nuca. 
Luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
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��Caso: 1001389 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / TANQUIHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200133, 201418 

Entre mayo de 1983 y enero de 1984, Santiago Arango y su hija Guillermina Arango (5) se dirigían de 
Cangallo hacia Tanquihua, en el distrito de Cangallo. En el  camino fueron  interceptados por un 
grupo de militares, quienes torturaron a Santiago Arango y luego le dispararon en la sien.  Su cuerpo 
fue encontrado después de varios días en estado de putrefacción. 

Víctimas Identificadas 
1 ARANGO ---, GUILLERMINA (DET) 
2 (M) ARANGO ESCRIBA, SANTIAGO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001651 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PAYAHUANAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100503, 200047 

En fecha sin determinar entre 1982 y 1983, Teodoro Sulca Salvador fue sacado de su casa en la 
comunidad de Payahuanay, en el distrito de Cangallo, por miembros del PCP-SL y, junto con otros 
comuneros, fue obligado a ir a Sachabamba. Teodoro Sulca nunca más regresó a su casa y hasta 
hoy se desconoce su paradero. Algunos pobladores dicen que en el trayecto tuvieron un 
enfrentamiento con militares y que resultaron muertos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA SALVADOR, TEODORO (SEC, DES) 

��Caso: 1002075 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201299

Entre 01/01/1983 y el 30/12/1984, en Chaquihuaicco, distrito de Los Morochucos,  Mario Tenorio fue 
asesinado por un grupo de individuos no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TENORIO ---, MARIO (MAE)

��Caso: 1002102 

Año: 1980 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / CHICHUCANCHA (CINCHUCANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201255

Entre 1980 y 1984, integrantes del PCP-SL ingresaron al centro poblado de Chichucancha, en el 
distrito de Cangallo, y dieron muerte a varias autoridades del lugar. Entre las víctimas se 
encontraba Nicolás Prado, juez de paz letrado de Chichucancha. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO ---, NICOLAS (MAE)

��Caso: 1002136 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / LOS MOROCHUCOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201291, 205242 
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En febrero de 1984 ó 1985, miembros del Ejército Peruano incursionaron en Viscachayocc, distrito de 
Los Morochucos y detuvieron a un grupo de pobladores cuyos nombres tenían en una lista. Les 
ataron las manos, los acusaron de ser senderistas y los golpearon durante media hora tras lo cual 
fueron llevados a pie hasta la base de Cangallo con los rostros cubiertos. En total 16 víctimas se 
encuentran en calidad de desaparecidos. Entre ellos los hermanos Castro Tenorio. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASTRO TENORIO, BENJAMINA (DET, TOR, DES) 
2 (D) CASTRO TENORIO, ESTER (DET, TOR, DES) 
3 (D) CISNEROS GARAMENDI, DOMINGO (DET, TOR, DES) 
4 (D) CISNEROS GARAMENDI, SABINO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002338 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100161

Entre setiembre de 1985 y octubre de 1986, una patrulla del Ejército Peruano procedente de la base 
de Cangallo llegó a Santa Rosa de Payahuanay y acusó de colaboradores del PCP-SL a los 
pobladores de esa comunidad. 19 personas fueron detenidas, entre los que se encontró Higidio Jota 
Huacasi , Zosimo Jota Flores y Eladio Jota Quique, quienes fueron llevados con destino desconocido. 
Algunos testimonios señalan que Eladio Jota Huacausi  se encuentra recluido en el penal de 
Pucallpa. El hecho es que nunca más volvieron a la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JOTA FLORES, ZOSIMO (DET, DES) 
2 (D) JOTA HUACAUSI, HIGIDIO (DET, DES) 
3 (D) JOTA QUIQUE, LIBERATO ELADIO (DET, DES) 

��Caso: 1002339 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PAYAHUANAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100161

Entre 1985 y 1986, en el anexo de Payahuanay, distrito de Cangallo, miembros del Ejército Peruano 
acusaron a Segundo Jota Huacausi de alojar, alimentar y esconder a integrantes del PCP-SL por lo 
que fue ejecutado. Los soldados lo llevaron al campo, donde en presencia de sus hijos y su esposa, 
le cortaron el cuello, los brazos y los pies. Su familia fue amenazada de muerte para que no denuncie 
los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JOTA HUACAUSI, SEGUNDO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1003238 

Año: 1981 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / QUIÑASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201372

Entre 1981 y 1984, en la localidad de Quiñasi, distrito de Totos, miembros del PCP-SL incursionaron 
en la zona y asesinaron a Sergio García, quien se encontraba en su vivienda . La esposa e hijos de la 
víctima presenciaron el asesinato. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA ---, SERGIO (MAE)

��Caso: 1004356 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / TOTOS / CHACABAMBA 
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Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201362

Entre enero de 1982 y mayo de 1983, en Chacabamba, distrito de Totos, miembros del PCP-SL de la 
zona asesinaron en la orilla del río Pampas a Modesto Melgar porque no quiso colaborar con ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MELGAR ---, MODESTO (MAE)

��Caso: 1004761 

Año: 1992 - 1993 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / PUTICA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 200491

Entre marzo de 1992 y abril de 1993, en la comunidad de Putica, distrito de Cangallo, miembros del 
Comité de Autodefensa del lugar asesinaron a Féleix Pullo Costillán. Los ronderos habían decretado 
un toque de queda desde las diez de la noche a las cinco de la mañana. Una noche, Félix Pullo 
transitaba por una de las calles del poblado cuando los ronderos le ordenaron que se detenga, pero 
éste no respondió, debido a una afección a los bronquios, por lo que le dispararon. El comunero 
falleció a las cinco de la mañana, del día siguiente, a consecuencia de la gravedad de sus heridas. 
Tres de los responsables fueron identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PULLO COSTILLAN, FELIX (MAE)

��Caso: 1009490 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204843

Entre febrero de 1983 y agosto de 1984, en el distrito de Cangallo, provincia del mismo nombre, 
miembros de las Fuerzas Armadas violaron sexualmente a una mujer identificada. La víctima quedó 
embarazada producto del ultraje. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1011315 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / MARIA PARADO DE BELLIDO / POMABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100722

Entre 1982 y 1983,  en la localidad de Pomabamba, distrito de María Parado de Bellido, miembros del 
PCP-SL asesinaron a balazos a Donato Bautista, al alcalde Antonio Auqui y a un poblador más 
llamado César León. El primero fue encontrado muerto en la plaza y el segundo, en la puerta de su 
domicilio.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUQUI ---, ANTONIO (MAE)
2 (M) BAUTISTA ---, DONATO (MAE)
3 (M) LEON ---, CESAR (MAE)

��Caso: 1011791 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / PARAS / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 100533



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 296

Entre 1984 y 1985, en el distrito de Paras, miembros de las Fuerzas del Orden, detuvieron a Rómulo 
Quechca Balladolit de aproximadamente 40 años junto con tres mujeres y tres hombres. Desde la 
detención las 7 personas se encuentran en condición de desaparecidos. Los familiares presumen que 
las victimas fueron muertas y enterradas por los miembros de las Fuerzas del Orden. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUECHCA BALLADOLIT, ROMULO (DET, DES) 

��Caso: 1013117 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / CANGALLO / CANGALLO / ---- 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 101662

Entre 1984 y 1985, en tiempo de cosecha, en el anexo Operay, distrito de Cangallo, incursionaron 50 
miembros de un grupo no identificado. Convocaron a una reunión en la plaza, seleccionaron a un 
grupo de pobladores y los asesinaron. Entre estos se encontraba el presidente de la comunidad; la 
secretaria, que estaba embarazada; y otro poblador no identificado. También, golpearon a Felicita 
Aliaga Ramírez. Finalmente los subversivos se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 ALIAGA RAMIREZ, FELICITA (TOR) 

PROVINCIA DE HUANCA SANCOS

Año 1980 

��Caso: 1009808 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101532

En 1980, en Huancasancos, distrito de Sacsamarca, César Llanque fue asesinado por miembros del 
PCP-SL, debido a que -según la declarante- no tenía hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANQUE ---, CESAR (MAE)

Año 1981 

��Caso: 1000319 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201480

En diciembre de 1981, el PCP-SL controlaba  la zona del distrito de Sacsamarca. Alejandro Avilés 
García con frecuencia realizaba viajes a Huancapi, para ver a su familia, pero fue acusado por 
miembros del PCP-SL de ser colaborador de los Sinchis, por lo que le prohibieron salir del pueblo. En 
una ocasión, al regresar de Huancapi, Alejandro Avilés fue detenido en el camino. Lo obligaron a 
golpes a regresar hasta el puente del río Sacsamarca; ahí le dispararon en las costillas y lo arrojaron 
al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVILES GARCIA, ALEJANDRO (SEC, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 297

Año 1982 

��Caso: 1006656 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / LA MERCED DE TIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201150

En enero de 1982, en La Merced de Tío, distrito de Santiago de Lucanamarca, dos miembros del 
PCP-SL interceptaron a Román Misaico Allccahuamán cuando se dirigía a su chacra, y le pidieron 
que los guiara al pueblo. Al resistirse e intentar huir, Misaico Allccahuamán recibió un balazo por la 
espalda y, después de una hora de agonía, murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MISAICO ALLCCAHUAMAN, ROMAN (MAE)

��Caso: 1008670 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ASCA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204320

En 1982, en Asca, distrito de Sacsamarca,  miembros de las Fuerzas Policiales, se llevaron detenidos 
a Marcelino Choquehuanca (autoridad de Asca) y cinco pobladores no identificados, hacia 
Huancasancos, donde fueron maltratados. Marcelino estaba amenazado por miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 CHOQUEHUANCA AUCCASI, MARCELINO (DET) 

��Caso: 1009476 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / ---- / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204367

En 1982, en la provincia de Huanca Sancos, miembros de un grupo sin determinar desaparecieron a 
Guido Tinco Paucarhuanca (26), estudiante de la Universidad San Cristóbal de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINCO PUCARHUANCA, GUIDO (DES)

��Caso: 1000324 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201480

Durante la primera mitad del 1982, el PCP-SL controlaba la zona del distrito de Sacsamarca. Astería 
Avilés González se enfrentó verbalmente en una ocasión con los mandos del PCP-SL por los abusos 
que ellos cometían. Al contar con el apoyo de  la población, Astería Avilés fue castigada cortándosele 
el cabello. Sin embargo, una tarde de abril de 1982, tres  subversivos del PCP-SL la secuestraron 
frente a su hijo y la llevaron por un camino donde apareció muerta de un disparo en la frente. Su 
cuerpo había sido enterrado a medias al borde del camino, y mordido por perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVILES GONZALEZ, ASTERIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1009770 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / HUACHOCCASA (HUACHOJASA) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 298

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203688

El 21/08/1982, a las 10 de la noche, en Huachoccasa, distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa del gobernador, buscando un revólver y un largavistas que tenía en su poder. 
Mientras lo interrogaban, lo patearon y lo golpearon hasta que perdió el conocimiento.  Tres horas 
después despertó y los senderistas ya se habían retirado. La víctima renunció a su cargo y se fue a 
vivir a la ciudad de Ica. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1009769 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ASCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203686

El 12/09/1982, a las 10:30 p.m., en Asca, distrito de Sacsamarca, tres miembros armados del PCP-
SL ingresaron al domicilio de Celedonio Huamaní Inca y, cuandolo interrogaban, le dispararon en el 
brazo izquierdo. Finalmente, lo asesinaron con un disparo en el pecho y se retiraron del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI INCA, CELEDONIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001994 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SAN MARTIN  DE TIO 
PAMPA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201141, 201145, 203115, 203116 

El 24/09/1982, en el camino de la La Merced a San Martín de Tiopampa, distrito de Santiago de 
Lucanamarca, Serapio Alcahuamán, su sobrino Abraham Huamaccto y algunos amigos que 
retornaban de la fiesta de la Virgen de la Merced, se cruzaron con integrantes del PCP-SL. Éstos 
alumbraron con sus linternas a Abraham, y éste se enfadó y los encaró diciéndoles que él era Sinchi. 
Los senderistas golpearon a Serapio y le dispararon tres veces a Abraham, ocasionándole la muerte. 
Al escuchar los disparos, el resto de amigos huyó y la esposa de Serapio salió de su domicilio y rogó 
a los senderistas que no lo mataran; éstos lo siguieron golpeando y luego se fueron. Serapio murió 
luego de cuatro años a consecuencia de los golpes recibidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCAHUAMAN QUISPE, SERAPIO (TOR, MAE) 
2 (M) HUAMACCTO QUISPE, ABRAHAM (MAE)

��Caso: 1002444 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201128

El 06/10/1982, en el distrito de Sancos, un grupo de 40 miembros del PCP-SL sacó de su domicilio a 
un hombre idetificado y lo encerró en el local que la policía había abandonado; junto a él también 
fueron secuestrados el director de la escuela, Hipólito Gonzáles Alfaro, y el teniente gobernador del 
distrito. Paralelamente los senderistas convocaron a una reunión en la plaza y, finalizada ésta, 
liberaron a la víctima. Según algunos testigos, el teniente gobernador también era senderista y fue 
encerrado junto a ellos para sacarles información. 

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES ALFARO, HIPOLITO (SEC)
2 N.A.P. (SEC) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 299

��Caso: 1002443 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201101, 201102, 201103, 201109, 201136, 201137, 203185, 203186, 205092 

La madrugada del 19/11/1982, en el distrito de Sancos, integrantes del PCP-SL sacaron de sus 
domicilios al juez de paz Alejandro Isaac Marquina Martínez, al doctor William Molina y a otros 
pobladores. Estas personas fueron golpeadas y encerradas en el local que efectivos de las Fuerzas 
Policiales habían abandonado. Al mediodía, los secuestrados, atados de manos y con los ojos 
vendados, fueron llevados a la plaza principal y obligados a arrodillarse; los senderistas querían 
castigar a los adinerados y a los que representaban al poder político. Alejandro Marquina fue 
asesinado, la misma bala que le cayó en la cabeza hirió a una comunera. Los demás habrían sido 
liberados.

Víctimas Identificadas 
1 MOLINA ---, WILLIAM (TOR) 
2 (M) MARQUINA MARTINEZ, ALEJANDRO ISAAC (TOR, MAE) 

��Caso: 1008607 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PALLCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204349

El 15/12/1982, en la comunidad de Pallcca, distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL, 
ingresaron a la vivienda de Enrique Cancho Vásquez, obligándolo a que los siguiera. Al día siguiente, 
el cuerpo sin vida de Enrique fue encontrado en la puerta de la iglesia del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHO VASQUEZ, ENRIQUE (MAE)

Año 1983 

��Caso: 1000908 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201169

En 1983, en el distrito de Lucanamarca, miembros del PCP- SL asesinaron a Mariano Huamanhuari, 
poblador del distrito. Luego de esto se llevaron sus animales y sus pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANHUARI ---, MARIANO (MAE)

��Caso: 1004353 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201114

En 1983, en el distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL reclutaron forzosamente a los esposos 
Mavilón Cancho Gonzales y Beatriz García Gonzales, y a su hija Giovana Cancho García (3), con la 
intención de incorporarlos a la columna senderista. Fueron maltratados y obligados a entregar entre 
cuatro y ocho ovejas a cambio de su libertad. Cuando llegaron a Ayacucho, lograron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 CANCHO GARCIA, GIOVANA (REC)
2 CANCHO GONZALES, MAVILON (REC)
3 GARCIA GONZALES, BEATRIZ (REC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 300

��Caso: 1004981 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100419

Entre enero y marzo de 1983, en Sacsamarca, miembros del PCP-SL secuestraron a 20 comuneros y 
los condujeron a Sancos. Allí les ataron las manos y los arrojaron a un abismo. Entre las asesinados 
se encontró a Marcelino García Huacachi. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA HUACACHI, MARCELINO (SEC)

��Caso: 1009724 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ASCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203200

En 1983, en Asca, distrito de Sacsamarca, tres miembros del PCP-SL torturaron en el patio de su 
casa a un hombre identificado por no asistir a las reuniones que organizaban. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1009809 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101532

En 1983, en el distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL asesinaron a Benita Huamaní y a su 
esposo Santos Soto Espilco junto a sus hijos. Benita y a sus hijos fueron divididos en cuatro partes y 
a Santos fue chancado con piedras hasta matarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI ---, BENITA (MAE)
2 (M) SOTO ESPILCO, SANTOS (MAE)

��Caso: 1014839 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTIAGO DE 
LUCANAMARCA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203166

Entre enero y febrero de 1983 en Santiago de Lucanamarca, siete integrantes del PCP-SL sacaron 
de su casa a Jorge León Sumari Tacas y se lo llevaron con rumbo desconocido. Al días siguiente en 
asamblea comunal informaron que Jorge había sido asesinado y enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SUMARI TACAS, JORGE LEON (MAE)

��Caso: 1000907 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTIAGO DE 
LUCANAMARCA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 301

Testimonios: 100484, 201143, 201151, 201163, 201169 

El 29/01/1983, miembros del PCP-SL se encontraban bebiendo licor por el aniversario del centro 
poblado de Santiago de Lucanamarca. Leonardo Misaico Aronés, juez de paz, se acercó a ellos y les 
pidió algo de beber, lo que enfadó a los subversivos quienes lo golpearon y encerraron. Al día 
siguiente, en la puerta de la iglesia del pueblo, Leonardo fue encontrado muerto con un disparo en la 
cabeza. La población de esa localidad se indignó y dejó de ir a las reuniones convocadas por los 
senderistas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MISAICO ARONES, LEONARDO (MAE)

��Caso: 1011892 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTA ROSA DE 
CCOCHA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203099

El 31/01/1983, en la comunidad de Santa Rosa de Ccocha, distrito de Santiago de Lucanamarca, 
miembros del PCP-SL obligaron a la población a celebrar una asamblea en la plaza principal. Allí 
mostraron a Rufino Huaripáucar Allccahuamán, estudiante de la UNSCH que se había manifestado 
en contra de la agrupación subversiva. Frente a los pobladores, los senderistas asesinaron a Rufino 
huaripáucar con un disparo en la cabeza; luego se marcharon. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARIPAUCAR ALLCCAHUAMAN, RUFINO (MAE)

��Caso: 1002429 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201101, 201107 

En febrero de 1983, en Huancasancos, distrito de Sancos un capitán de las Fuerzas Armadas detuvo 
a Augusto Meza Salazar quien se presentó ante él  para solicitarle más seguridad ante la presencia 
del PCP-SL en la zona. Augusto Meza estuvo detenido en la municipalidad de esa localidad durante 
cuatro días. Poco después, su cadáver y el de cuatro personas más fueron encontrados en Puente 
Marita.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA SALAZAR, AUGUSTO (DET, MAE) 

��Caso: 1015453 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204333

Entre febrero y marzo de 1983, en Sacsamarca, provincia de Huanca Sancos, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Walter García y a una víctima no identificada por ser autoridades del lugar.  Luego 
tomaron de rehenes a unas 40 personas no identificadas pero los liberaron ante la proximidad de un 
helicóptero de las Fuerzas del Orden. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA ---, WALTER (MAE)

��Caso: 1009810 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 302

Testimonios: 100419, 101532 

El 16/02/1983, en el distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL secuestraron a varios pobladores 
que tenían en una lista, entre los que se encontraban Fortunato Fernández y Marcelino García 
Huacachi. Cuando los secuestrados estaban a punto de ser introducidos en un horno, miembros del 
Ejército Peruano llegaron lanzando ráfagas desde un helicóptero y lograron rescatar a diez personas; 
Fortunato Fernández se salvó. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ HUAMANI, FORTUNATO (SEC)
2 GARCIA HUACACHI, MARCELINO (SEC)

��Caso: 1001691 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201110, 201137 

El 17/02/1983, en Sancos, un grupo de Sinchis ingresó a dicho distrito y reunió a los pobladores en la 
plaza. Seguidamente los pobladores fueron llevados al local comunal donde fueron ejecutados. Entre 
las víctimas se encuentran Marcelino Meza Machahua. Las hermanas Diomina y Teófila Meza 
Auccasi fueron también asesinadas con disparos de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA AUCCASI, DIOMINA (DET, MAE) 
2 (M) MEZA AUCCASI, TEOFILA ANGELICA (DET, MAE) 
3 (M) MEZA MACHAHUA, CLETO-MARCELINO (DET, MAE) 

��Caso: 1001692 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / CUYANE HUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201110

El 17/02/1983, un grupo de sinchis incursionó en el distrito de Sancos y asesinaron a dos mujeres 
identificada. La hermana de ambas, huyó a las alturas del pueblo, pero fue secuestrada por 
integrantes del PCP-SL. Fue obligada a cargar bultos mediante amenazas de muerte. Finalmente 
escapó luego de cinco días y se reunió con su madre. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1010976 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / SANCOS (HUANCA) 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 201136

El 17/02/1983, en el distrito de Sancos, una patrulla de Sinchis y miembros del ejército vestidos con 
murupachas  llegaron en helicópteros desde los que disparaban a la comunidad.  En esta incursión 
detuvieron a Marcial García Mendoza junto con  80 pobladores, a los que luego ejecutaron en la 
plaza principal. Marcial murió por un balazo en el corazón; algunos de los pobladores fueron 
ejecutados luego de encerrarlos y detonar explosivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA MENDOZA, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1001491 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 303

Testimonios: 201101, 201125, 201129, 201137, 203192 

El 18/02/1983, pobladores de Sancos estaban reunidos en la plaza cuando apareció un grupo del 
PCP-SL al mando del profesor Juan López Liceras, acompañado de María Socorro Sumari Quispe, 
Rubén Rotilio Sumari Alanya y dos senderistas más, quienes intentaron conversar con los lugareños. 
Tras una discusión con éstos, Rubén Sumari le entregó su arma a uno de ellos. Con esa arma y 
palos, los pobladores asesinaron a los cinco senderistas. El cuerpo de Rubén Sumari fue enterrado 
en una fosa común en Waccana. Los otros cuerpos quedaron a la intemperie algunos días, hasta que 
fueron sepultados por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ LICERAS, JUAN (MAE)
2 (M) RUIZ TACAS, VILMA (MAE)
3 (M) SUMARI ALANYA, RUBEN ROTILIO (MAE)
4 (M) SUMARI QUISPE, MARIA SOCORRO (MAE)

��Caso: 1004352 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / SACSAMARCA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201114

El 22/02/1983, un grupo de Sinchis incursionó en Sacsamarca y detuvieron a Cirilo, Irineo, Víctor y 
Liberato García Infante, quienes fueron conducidos al puesto policial de la localidad. Luego los 
llevaron al puente Marita y les dijeron que se vayan. Cuando se marcharon, los Sinchis les dispararon 
por la espalda y los mataron. Las cuatro víctimas quedaron con los rostros desfigurados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ VILCHES, CIRILO (DET, MAE) 
2 (M) GARCIA INFANTE, LIBERATO (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1004265 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTIAGO DE 
LUCANAMARCA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201167

El 24/02/1983, en Santiago de Lucanamarca, distrito del mismo nombre, profesores del colegio de la 
localidad, miembros del PCP-SL, reclutaron al estudiante Hilber Curitumay Allaucca (16), a quien 
nunca se le volvió a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CURITUMAY ALLAUCCA, HILBER (REC, DES) 

��Caso: 1004351 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201114

El 25/02/1983, Mavilón Cancho Gonzales y su esposa Beatriz García Gonzales escaparon del 
reclutamiento forzado al que fueron sometidos por el PCP-SL. Cuando llegaron a Tunawasi, 
miembros del Comité de Autodefensa de Colcabamba los detuvieron y golpearon junto a ocho 
comuneros de Sacsamarca. Luego fueron llevados a Pataccasa, donde los asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHO GONZALES, MAVILON (TOR, MAE) 
2 (M) GARCIA GONZALES, BEATRIZ (TOR, MAE) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 304

��Caso: 1002432 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201108

El 28/02/1983, en el puesto policial del distrito de Sancos, miembros de las Fuerzas Policiales 
detuvieron a Nicanor Eudes Calderón Rojas, junto a otros jóvenes no identificados, cuando se acercó 
a averiguar para qué lo habían llamado. Calderón Rojas fue conducido a las alturas de Trancapata, 
donde lo ejecutaron con un disparo en la cabeza. 
Éste había pertenecido al PCP-SL hasta el 24/02/1983, y cuando se retiró, su padre pidió a un 
capitán del puesto policial de Sancos que lo dejen circular libremente, ya que había dejado las filas 
subversivas. En esas circunstancias fue llamado a la delegación. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON ROJAS, NICANOR EUDES (MAE)

��Caso: 1013712 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / CARAPO / MANCHIRE (SAN MIGUEL DE MANCHIRI) 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203137

En marzo de 1983, una mañana, en el centro poblado de Manchire, distrito de Carapo, un grupo de 
Sinchis, algunos de ellos montados en caballos, ingresaron al domicilio de Delfina Curi Escate (18) e 
intentaron violarla, pero al ofrecer resistencia fue asesinada. El cadáver fue sepultado al anochecer 
por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURI ESCATE, DELFINA (MAE)

��Caso: 1013710 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / CARAPO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203143

El 02/03/1983, alrededor de las dos de la tarde,  en el centro poblado de Manchire, distrito de Carapo, 
llegaron un grupo de aproximadamente ocho efectivos del Ejército Peruano abordo de un helicóptero 
y dispararon contra Anatolia Solis Llacsacuri y una joven no identificada de 16 años. Los cuerpos 
fueron recogidos despues de algunas horas por los pobladores del lugar quienes procedieron a 
enterrarlos sin dar aviso a las autoridades. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOLIS LLACSACURI, ANTOLINA (MAE)

��Caso: 1012187 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201172

EL 17/03/1983, al mediodía, en el distrito de Sacsamarca, miembros del Ejército Peruano bajaron de 
un vehículo a un hombre identificado y a otras personas no identificadas, los tiraron al suelo y los 
revisaron. A la víctima identificada le encontraron dinero de la venta de su ganado, por ello, lo 
detuvieron como presunto senderista. Luego lo llevaron al segundo piso del Concejo donde lo 
torturaron hasta que perdió el conocimiento. Además de quedarse con su dinero, se apropiaron de la 
mercadería que traía desde Ica. Fue liberado después de firmar un documento a favor de los 
militares. A consecuencia de las torturas, la víctima tuvo que ser operado de un tumor que le hacía 
orinar sangre. 

Víctimas Identificadas 
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1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1004153 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTIAGO DE 
LUCANAMARCA
Responsables: Civiles
Testimonios: 201167

El 18/03/1983, pobladores de Lucanamarca capturaron al agricultor Nicanor Curitumay Huancahuari, 
quien había sido reclutado por el PCP-SL. Él fue conducido a la iglesia del pueblo donde lo 
desnudaron y golpearon mientras lo interrogaban por sus vínculos con los senderistas. Nicanor 
Curitumay intentó escapar hacia un río cercano al pueblo, pero fue alcanzado y asesinado tras ser 
golpeado en la cabeza con una hacha. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURITUMAY HUANCAHUARI, NICANOR (MAE)

��Caso: 1002764 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201154

El 19/03/1983, en el distrito de Santiago de Lucanamarca, miembros de las Fuerzas Policiales 
ingresaron al domicilio de Pablo Rodolfo Matías Quispe y lo detuvieron, amenazando a su familia 
para que no los siguieran. Pablo Matías fue conducido al lugar denominado Punkullumay, donde lo 
tiraron a un barranco. Una persona no identificada también murió de la misma forma. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MATIAS QUISPE, PABLO RODOLFO (DET, MAE) 

��Caso: 1009931 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201161

El 20/03/1983, en el anexo de Santa Rosa de Ccocha, centro poblado de Santiago de Lucanamarca, 
detrás de la iglesia se encontraron los cadáveres de Agustín Callañaupa Casavilca . Se sabe que lo 
asesinaron miembros del PCP-SL debajo del puente de Santa Rosa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLAÑAUPA CASAVILCA, AGUSTIN (SEC, MAE) 

��Caso: 1004155 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTIAGO DE 
LUCANAMARCA
Responsables: Civiles
Testimonios: 200498, 201167, 203166 

El 22/03/1983, en Santiago de Lucanamarca, distrito del mismo nombre, Oligario Curitumay 
Huancahuari, quien había sido reclutado por el PCP-SL, fue capturado por las autoridades del lugar, y 
conducido a la plaza principal. Luego de entregar su arma, fue conducido a una cueva cerca del 
pueblo, donde lo maltrataron con las manos atadas y los ojos vendados. Después lo asesinaron con 
un hachazo en la cabeza; su cuerpo fue rociado con kerosene y quemado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURITUMAY HUANCAHUARI, OLIGARIO (MAE)
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��Caso: 1001997 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201102

El 25/03/1983, en el distrito de Sancos, los hermanos Andrés y Juan Tinco fueron sindicados como 
miembros del PCP-SL. Hicieron caso a una recomendación para presentarse ante los efectivos de las 
Fuerzas Armadas que habían llegado a Sancos, pero ambos fueron detenidos y golpeados. Junto a 
otros jóvenes fueron conducidos al puente Marita, donde los militares los mataron después de 
ordenarles que se vayan. Por orden de los militares, los pobladores enterraron a las víctimas en una 
fosa común de Wawa Cuyuchi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINCO PAUCARHUANCA, ANDRES GUIDO (MAE)
2 (M) TINCO PAUCARHUANCA, JUAN WALTER (MAE)

��Caso: 1002445 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201102

El 26/03/1983, en el distrito de Sancos, Hugo Calderón Rojas, su esposa y sus hijos fueron detenidos 
por un grupo de Sinchis cuando se dirigían a la plaza para presentarse ante miembros de las Fuerzas 
Armadas que los habían convocado. Hugo Calderón y su esposa fueron golpeados mientras los 
llevaban a las afueras del pueblo, por la calle Huando. Al día siguiente, el suegro de Hugo Calderón 
estuvo en una reunión convocada por los militares, en la cual el capitán encargado informó que un 
integrante de un grupo terrorista había sido ejecutado, y ordenó a unos pobladores que lo entierren 
en la calle Huando; se trataba del cadáver de Hugo Calderón. El 28/03/1983, el cuerpo fue 
desenterrado por su madre, quien lo sepultó en Huaccana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON ROJAS, HUGO (MAE)

��Caso: 1013853 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTIAGO DE 
LUCANAMARCA
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203169

El 29/03/1983, en Santiago de Lucanamarca, distrito del mismo nombre, un grupo de Sinchis detuvo 
a Timoteo Matías Huamanculi y a otras personas no identificadas. Primero los tuvieron encerrados en 
una casa de la localidad y luego los liberaron. Sin embargo se llevaron a Timoteo. Lo enmarrocaron y 
lo conducieron hacia un carro que lo llevó al distrito de Sancos. Desde aquel día se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MATIAS HUAMANCULI, TIMOTEO (DET, DES) 

��Caso: 1000928 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100534, 100598, 200357, 200492, 200498, 201113, 201140, 201142, 201143, 201147, 
201148, 201149, 201151, 201152, 201153, 201156, 201157, 201158, 201159, 201164, 201165, 
201166, 201168, 201169, 201170, 203158, 203159, 203161, 203162, 203164, 203167, 203168, 
203171, 203172, 203173, 203175, 203176, 203178, 203179, 203180, 203181, 203183, 204368, 
204369, 205194 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 307

El 03/04/1983, a las 8 de la mañana aproximadamente, sesenta miembros del PCP - SL, conformado 
por hombres y mujeres, armados con hachas, machetes, cuchillos y armas de fuego, ingresaron a la 
localidad de Lucanamarca desde las estancias ubicadas en las partes altas de la comunidad. Primero 
llegaron al anexo de Yanaccolpa, donde asesinaron a 29 personas. Posteriormente fueron a 
Ataccara, donde asesinaron a una pareja de esposos y su menor hijo de dos años de edad. Del 
mismo modo, al pasar por la estancia de Llachua, distrito de La Merced de Tio, dieron muerte a ocho 
personas. Mientras estos hechos ocurrían, la mayoría de los varones adultos de Lucanamarca se 
encontraban realizando trabajos comunales de reparación de la carretera, cerca de la ciudad de 
Sancos, capital de la provincia de Huancasancos. Al enterarse de lo que estaba sucedieron en los 
anexos mencionados, un grupo de 10 personas fue a indagar, el resto decidió regresar a 
Lucanamarca. Cuando la comitiva de diez comuneros se encontraban a la altura del paraje conocido 
como Muylacruz fue sorprendido por la columna senderista, siendo asesinados a hachazos. Algunos 
comuneros al parecer lograron escapar.  En horas de la tarde, los senderistas ingresaron al pueblo de 
Lucanamarca, asesinando a los pobladores en sus casas, en la vía pública y en la plaza de armas, 
con disparos de armas de fuego y hachazos en las cabezas. En esas circunstancias, un niño dio la 
voz de alerta sobre la supuesta llegada de efectivos militares, lo que produjo la huida de los 
senderistas. Este día murieron un total de 69 pobladores. En una entrevista publicada en julio de 
1988, Abimael Guzmán destacó el "valor estratégico" de esa masacre que llevaron a cabo sus 
seguidores.

Víctimas Identificadas 
1 ALLAUCCA HUANCAHUARI, GILMER (LES)
2 HUANCAHUARI MORALES, BASILIZA (LES)
3 TACAS PAUCAR, CORNELIO (LES)
4 TACAS ROJAS, GUADALBERTO (LES)
5 (M) ALLAUCA MATIAS, CONSTANTINO (MAE)
6 (M) ALLAUCCA CHAUPIN, DARIO CRISOSTOMO (MAE)
7 (M) ALLAUCCA EVANAN, SOCRATES (MAE)
8 (M) ALLAUCCA EVANAN, ZARAGOZA (MAE)
9 (M) ALLAUCCA HUANCAHUARI, JOSE (MAE)
10 (M) ALLAUCCA HUANCAHUARI, MARIBEL O VILMA (MAE)
11 (M) ALLAUCCA HUANCAHUARI, SAMUEL (MAE)
12 (M) ALLAUCCA HUANCAHUARI, ZUNILDA (MAE)
13 (M) ALLCCAHUAMAN AGUIRRE, FORTUNATO (MAE)
14 (M) ALLCCAHUAMAN ROJAS, PAULINO (MAE)
15 (M) ARONEZ RUIZ, EMIGIDIO (MAE)
16 (M) CASAVILCA CHAUPIN, LUCIO (MAE)
17 (M) CHAUPIN ALLAUCA, GRIMALDINA (MAE)
18 (M) CHAUPIN QUINCHO, MAXIMO (MAE)
19 (M) EVANAN ALLCCAHUAMAN, ROBERTO (MAE)
20 (M) EVANAN HUANCAHUARI, DIONISIO (MAE)
21 (M) EVANAN HUARIPANCAR, ZENON (MAE)
22 (M) EVANAN TACAS, FELICITAS (MAE)
23 (M) GARAYAR ALLAUCCA, PERCY (MAE)
24 (M) GARAYAR QUISPE, NESTOR (MAE)
25 (M) GARCIA PAUCAR, TIBURCIO LIVIO (MAE)
26 (M) HEREDIA QUINCHO, EFRAIN (MAE)
27 (M) HUAMANCULI ÑAÑACCHUARI, TIBURCIA (MAE)
28 (M) HUANCAHUARI ALLAUCA, CIPRIANO NILO (MAE)
29 (M) HUANCAHUARI HUAMANCULI, ROSA MARIA (MAE)
30 (M) HUANCAHUARI PEREZ, JUAN DE LA CRUZ (MAE)
31 (M) HUANCAHUARI QUICHUA, HOWER (MAE)
32 (M) HUANCAHUARI QUISPE, CIRILA (MAE)
33 (M) HUANCAHUARI QUISPE, EMILIA (MAE)
34 (M) HUARIPAUCAR HUANCAHUARI, CIPRIANO (MAE)
35 (M) HUARIPAUCAR PAUCAR, CONSTANTINO (MAE)
36 (M) HUARIPAUCAR QUINCHO, VALENTINA (MAE)
37 (M) HUARIPAUCAR TACAS, AMBROSIO (MAE)
38 (M) LAVIO MONTES, MILKEADES (MAE)
39 (M) MISAICO EVANAN, FAUSTO (MAE)
40 (M) ÑAÑACCUARI ALCCAHUAMAN, SANTOS (MAE)
41 (M) PAUCAR CASAVILCA, HONORATA (MAE)
42 (M) PAUCAR CHAUPIN, ESPIRITA (MAE)
43 (M) PAUCAR CHAUPIN, MAURICIO (MAE)
44 (M) QUICHUA QUINCHO, CATALINA (MAE)
45 (M) QUICHUA QUINCHO, CONSTANTINO (MAE)
46 (M) QUICHUA QUINCHO, DARIO (MAE)
47 (M) QUICHUA QUISPE, AUSBERTHA RENE (MAE)
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48 (M) QUICHUA QUISPE, JOAQUIN (MAE)
49 (M) QUICHUA QUISPE, RICARDO (MAE)
50 (M) QUICHUA QUISPE, ROSINDA (MAE)
51 (M) QUINCHO PAUCAR, CECILIA (MAE)
52 (M) QUINCHO PAUCAR, ROSA MARIA (MAE)
53 (M) QUISPE DE QUICHUA, CONSTANZA (MAE)
54 (M) QUISPE MATIAS, DAMIAN (MAE)
55 (M) RIMACHI CASAVILCA, ERASMO (MAE)
56 (M) RIMACHI CASAVILCA, FELIX GAVINO (MAE)
57 (M) ROJAS ÑAÑACCHUARI, PABLO (MAE)
58 (M) ROJAS QUINCHO, GLISERIO (MAE)
59 (M) TACAS CARDENAS, JUAN (MAE)
60 (M) TACAS CURITOMAY, DANIEL (MAE)
61 (M) TACAS MEZA, FELIX (MAE)
62 (M) TACAS MISAICO, ABDON (MAE)
63 (M) TACAS MISAICO, ADELA (MAE)
64 (M) TACAS MISAICO, AYDEE (MAE)
65 (M) TACAS MISAICO, DONATO (MAE)
66 (M) TACAS MISAICO, ZENILDA (MAE)
67 (M) TACAS QUINCHO, EDWIN (MAE)
68 (M) TACAS QUINCHO, LIVIO (MAE)
69 (M) TACAS QUINCHO, MARISA (MAE)
70 (M) TACAS QUINCHO, PERCY (MAE)
71 (M) TACAS QUINCHO, RUBEN (MAE)
72 (M) TACAS ROJAS, ELIAS (MAE)
73 (M) TACAS RUIZ, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1009728 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203174

El 03/04/83, a las ocho de la mañana, en Chachipampa, distrito de Santiago de Lucanamarca, 30 
integrantes del PCP-SL capturaron a Eusebio Arones Allccahuamán y lo llevaron a la casa de un 
vecino, donde lo golpearon con un hacha en la nuca. Su esposa lo encontró desangrándose en el 
piso, y logró que lo trasportaran en helicóptero hacia el hospital de Ayacucho, donde estuvo internado 
dos semanas. Después pudo recuperarse. 

Víctimas Identificadas 
1 ARONES ALLCCAHUAMAN, EUSEBIO (TOR) 

��Caso: 1004156 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTIAGO DE 
LUCANAMARCA
Responsables: Civiles
Testimonios: 201167

El 04/04/1983, en Santiago de Lucanamarca, distrito del mismo nombre, las autoridades comunales 
decidieron acabar con los familiares de los miembros del PCP-SL que un día masacraron a 69 
campesinos. Por eso capturaron a Zenón Curitamay Cuba y su esposa Maria Allaucca Macas, a 
quienes maltrataron por varias horas. Luego los llevaron a la plaza donde María Allaucca fue 
ahorcada y dos personas identificadas terminaron de asesinar a los esposos con golpes de hacha en 
la cabeza. Luego de asesinarlos saquearon totalmente su vivienda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALLAUCCA TACAS, MARIA DELAO (MAE)
2 (M) CURITUMAY CUBA, ZENON ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1009970 

Año: 1983
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Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / SACSAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201134

En mayo de 1983, en una comunidad del distrito de Sacsamarca, se produjo un enfrentamiento entre 
miembros del PCP-SL y los pobladores de distintas comunidades cercanas en combinación con 
miembros del Ejército Peruano; en dicho enfrentamiento murieron cinco pobladores de la comunidad 
de Sacsamarca: Leandro Pumallihua Cucho y cuatro personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PUMALLIHUA CUCHO, LEANDRO (MEF)

��Caso: 1009450 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / ---- / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 203100

A eso de las 11 de la noche del 15/05/1983, en la provincia de HuancaSancos, los esposos 
Sebastiana Cabana Sinsi y Nolberto Conde fueronejecutados por miembros de la Guardia Civil, 
cuando salían de celebrar la fiesta del Corpus Cristi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABANA SINSI, SEBASTIANA (MAE)
2 (M) CONDE ---, NOLBERTO (MAE)

��Caso: 1008608 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ASCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204338

El 21/05/1983, en la comunidad de Asca,  en el distrito de Sacsamarca, Erineo Alanya Janampa, fue 
interceptado por miembros del  PCP-SL, quienes le dispararon en todo el cuerpo y luego le cortaron 
el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALANYA JANAMPA, ERINEO (MAE)

��Caso: 1015088 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PUTAJASA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100481

En junio de 1983, en Putajas, distrito de Huanca Sancos, un grupo de Sinchis ejecutaron a tres 
personas entre hombres y mujeres luego de que incursionaran en la comunidad y los llamaran con 
una lista. Entre ellos se encontraba Marcelino Achamisu Díaz, se desconoce el nombre de las otras 
dos víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ACHAMISU DIAZ, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1002093 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201125

El 11/06/1983, en Santiago de Lunamarca, distrito del mismo nombre, efectivos de las fuerzas 
policiales realizaron una batida y detuvieron a Alberto Cunya Páucar. Luego, su cuerpo fue 
encontrado a 600 m. del poblado, donde, según testigos, fue enterrado por los mismos policías. El 
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cadáver de Cunya presentaba diez orificios de bala, tenía las manos atadas, los ojos vendados y 
papeles en la boca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUNYA PAUCAR, ALBERTO (DET, MAE) 

��Caso: 1013713 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / CARAPO / MANCHIRE (SAN MIGUEL DE MANCHIRI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203133

El 13/06/1983, a las siete de la mañana, en el paraje Anticucho de la comunidad de Manchire, distrito 
de Carapo ingresó una columna de aproximadamente 20 integrantes del PCP-SL, quienes 
secuestraron y desaparecieron a Teodoro Gonzales Huamán. Los senderistas que estaban armados 
con piedras y "huaracas", vestidos tipo soldados y algunos de ellos con pasamontañas , golpearon a 
Teodoro con las piedras y huaracas y luego de atarle las manos hacia atrás se lo llevaron 
supuestamente hacia Pallca. Desde esa fecha no lo volvieron a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES HUAMAN, TEODORO (SEC, DES) 

��Caso: 1001484 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201131

El 23/06/1983, miembros del PCP-SL incursionaron en el distrito de Sancos e ingresaron al domicilio 
de Ignacio Fernández Quispe, a quien asesinaron de un balazo en la cabeza. Su esposa fue herida 
con un hachazo en la cabeza. En dicha acción los senderistas también mataron a un grupo 
indeterminado de comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (M) FERNANDEZ QUISPE, IGNACIO (MAE)

��Caso: 1009725 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203191

El 23/06/83, a las once de la noche, en el distrito de Sancos, un numero indeterminado de integrantes 
del PCP-SL asesinaron de un balazo en la cabeza a Eliseo Segovia Chicclla, cuando dormía en su 
cama. Antes de retirarse, los senderistas se llevaron zapatos y dinero de víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SEGOVIA CHICCLLA, ELISEO (MAE)

Año 1984 

��Caso: 1004707 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201126

En julio de 1984, en el distrito de Santiago de Lucanamarca, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Nilo Sumari Yucra cuando llegó acompañado de dos soldados, quienes durante la fiesta 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 311

del Corpus Cristi del distrito le habían pedido que los ayudara a cargar unas cajas hasta la dicho local 
militar. Los soldados le vendaron los ojos, lo ataron de manos y lo metieron en un saco. Al tercer día 
de su detención empezaron a torturarlo con puñetes, patadas y pisotones. También lo colgaron de las 
manos, le negaron alimentos y lo golpearon con palos por todo el cuerpo. Al cuarto día, escuchó que 
un anciano fue sacado de su celda, asesinado con un disparo y enterrado. Cuando lo liberaron, los 
militares le advirtieron que no dijera nada sobre lo sucedido. 

Víctimas Identificadas 
1 SUMARI YUCRA, NILO (DET, TOR) 

��Caso: 1012496 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / SANCOS (HUANCA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201116, 203190 

En junio de 1984, en la localidad de Huancasancos, distrito de Sancos, ingresó una columna del 
PCP-SL en horas de la madrugada, portando armas de fuego y armas blancas, con los rostros 
cubiertos y uniformados e irrumpieron en la vivienda de un hombre identificado.
La víctima fue sacado de su casa e interrogado. Luego, los senderistas le dispararon, ocasionándole 
serias lesiones, las cuales, lo dejaron inválido. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1006689 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 203444

Un sábado de junio de 1984, en el distrito de Sancos, dos Sinchis armados ingresaron al domicilio de 
Leonidas Vílchez Gonzales, lo detuvieron y lo condujeron a la fuerza a la base militar de Huanca 
Sancos. Tres días después, Leonidas Vílchez obtuvo permiso para salir a la puna a ver a sus ovejas, 
pero dejó su Libreta Electoral; cuando regresó, fue nuevamente detenido. Tres días después, 12 
soldados lo llevaron a su casa para rebuscar sus cosas sin permitirle hablar con sus familiares; se 
llevaron dinero y otras pertenencias. Después lo regresaron a la base. Su esposa le llevó alimentos 
pero nunca se los entregaron, tampoco lo dejaron verla. Una semana después, le informaron a la 
esposa que Leonidas Vílchez había sido arrojado desde un helicóptero; otra persona le dijo que lo 
hicieron explotar con una bomba. Sin embargo, hasta el momento sus restos no han sido hallados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILCHEZ GONZALEZ, LEONIDAS (DET, DES) 

��Caso: 1001687 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / SANCOS (HUANCA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100480, 201111, 201116, 201118, 201122, 203192, 203194, 203444 

Entre el 23/06/1984  y 24/06/1984, en el poblado de Huanca Sancos, distrito de Sancos, miembros 
del PCP-SL incursionaron y tuvieron un enfrentamiento con la policía en el cual murieron los policías 
José Cotrina y Julio Quispe. Mientras duró el enfrentamiento un grupo de subversivos allanó algunas 
casas en busca de personas cuyos nombres figuraban en una lista. Fue así como asesinaron a 
Claudio Núñez, Lucinda Salcedo, Leonor Barrientos, Juan Alarcón, César Paucarhuanca, Félix 
Salcedo, Olga Quispe, Alcira Allcca Quispe (de tres meses de edad), la profesora Hilda Alfaro 
Chaupin (25) y otras cinco personas no identificadas. Cinco personas fueron heridas esa noche, entre 
ellas Alejandrina Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE PARIAN, ALEJANDRINA (LES)
2 (M) ALARCON PUSARI, JUAN JULIO (MAE)
3 (M) ALCA QUISPE, ALCIRA (MAE)
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4 (M) ALFARO CHAUPIN, HILDA (MAE)
5 (M) BARRIENTOS CAMANA, LEONOR (MAE)
6 (M) COTRINA ---, JOSE (MEF)
7 (M) NUÑEZ QUISPE, CLAUDIO GAVINO (MAE)
8 (M) PAUCAR HUANCA ---, CESAR (MAE)
9 (M) QUISPE ---, JULIO (MEF)
10 (M) QUISPE PALACIOS, OLGA GLICERIA (MAE)
11 (M) SALCEDO CUBA, LUCINDA (MAE)
12 (M) SALCEDO HUANCAHUARI, FELIX JUAN (MAE)

��Caso: 1013671 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / CARAPO / MANCHIRE (SAN MIGUEL DE MANCHIRI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203146

El 26/06/1984, en el centro poblado de Manchire, distrito de Carapo miembros del PCP-SL 
asesinaron a Remigia Escate Huamán, en circunstancias que ésta se dirigia de su domicilio ubicado 
en los alrededores hacia el centro poblado para proveerse de alimentos, los senderistas la 
interrogaron sobre las autoridades que habían en la localidad y ante su negativa la asesinaron 
destrozándole el cráneo a pedradas. Luego de asesinar a Remigia los senderistas alrededor de la 
media noche ingresaron a la referida localidad y asesinaron a cuatro varones no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCATE HUAMAN, REMIGIA (MAE)

��Caso: 1002430 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201107

En julio de 1984, en el distrito de Sancos, Alejandro Meza Salazar, profesor,  desapareció cuando se 
dirigía al colegio a laborar. Posteriormente,  su cadáver fue encontrado en el lugar denominado 
Ritamoyocc. Se presume que el responsable de su muerte es un miembro de las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEZA SALAZAR, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1013711 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 203140

El 02/07/1984, en Sacsamarca, en el puesto policial, efectivos de la PIP interceptaron un vehiculo de 
transporte de pasajeros y detuvieron a Aparicio Huaman Gonzales (24). Desde esa fecha se 
encuentra desaparecido. Aparicio quien viajaba de la comunidad de Manchire hacia la ciudad de Ica, 
fue detenido debido a que su apellido coincidia con el de un senderista; la familia que fue informada 
de los hechos a los dos dias, fueron a buscar a dicho puesto policial pero la policia negó haberlo 
detenido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES HUAMAN, APARICIO (DET, DES) 

��Caso: 1001977 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201119
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El 16/07/1984, en el distrito de Sancos, cuatro miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron al 
domicilio de Juana Solia Huamán de Salcedo y detuvieron a su esposo Marcial Salcedo Alfaro, a 
quien trasladaron a la base militar del distrito. Se sabe que ahí permaneció hasta el 26/07/1984, pero 
desde ese día, Juana Huamán nunca más supo de él a pesar de haberlo buscado en todas las 
cárceles de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALCEDO ALFARO, MARCIAL (DET, DES) 

��Caso: 1011188 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PUTAJASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201496

El 16/07/1984, en Putajasa, distrito de Sacsamanca, miembros del PCP-SL secuestraron el vehículo 
conducido por Rigoberto Roque Garcia Pariona, trabajador de una mina ubicada en el distrito de 
Canaria. Cuando se encontraban a 2 Km. del centro minero, los senderistas lanzaron hacia un 
precipicio a Rigoberto Roque, dentro de su auto, ya que se negó a cooperar con ellos, muriendo 
producto de este hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA PARIONA, RIGOBERTO ROQUE (SEC, MAE) 

��Caso: 1001996 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SAN MARTIN  DE TIO 
PAMPA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201141, 201144, 201146, 203116 

La noche del  29/07/1984, miembros del PCP-SL, provistos de armas de fuego, cuchillos y machetes, 
ingresaron a San Martín de Tiopampa, en el distrito de Santiago de Lucanamarca, y asesinaron 
aproximadamente a ocho pobladores, saqueando e incendiando luego varias viviendas. Una de las 
víctimas fue la gestante Ceriana Caña Quispe (22), quien fue acuchillada en la barriga. El Teniente 
Gobernador Cesario Huaman fue degollado y sobre su cadáver se encontró un cartel que decía: así 
mueren los soplones. Otras víctimas fueron Josefina Quichua -esposa de Cesario-, Samuel Tacas, 
Igidio Tacas e Inocencia Vilca. A algunos de los difuntos les amputaron los dedos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAÑA QUISPE, CERIANA (MAE)
2 (M) HUAMAN HUARIPAUCAR, CESARIO (MAE)
3 (M) QUICHUA ROJAS, JOSEFINA (MAE)
4 (M) TACAS HUANCAHUARI, IGIDIO (MAE)
5 (M) TACAS ROJAS, SAMUEL (MAE)
6 (M) VILCA QUICHUA, INOCENCIA (MAE)

��Caso: 1014488 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SAN MARTIN  DE TIO 
PAMPA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201141, 203116 

El 04/12/1984 en San Martín de Tío Pampa, distrito de Santiago de Lucanamarca, integrantes del 
PCP-SL secuestraron a Edilberto Alca Tacas. Sus familiares lo buscaron por diversos lugares pero 
nunca se volvió a saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALCA TACAS, EDILBERTO (SEC, DES)



AYACUCHO 
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��Caso: 1014371 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SAN MARTIN  DE TIO 
PAMPA
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203116

El 12/12/1984, en San Martín de Tío Pampa, distrito de Santigo de Lucanamarca, Santos Huamanculi 
Casavilca fue desaparecido por agentes no determinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANCULI CASAVILCA, SANTOS (DES)

Año 1985 

��Caso: 1009468 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PALLCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204372

En 1985, en Pallcca, distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL secuestraron a 40 pobladores, 
entre los que se encontraba una mujer identificada. Los secuestrados eran obligados a trabajar para 
los senderistas y a formar en filas para repetir programas y vivas alusivas a Sendero Luminoso. La 
vícitma identificada fue golpeada varias veces por desobedecer a los subversivos. Tiempo después, 
fueron liberados cuando llegaron los efectivos de las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR) 

��Caso: 1004018 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / SANCOS (HUANCA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201103

El 05/05/1985, en el distrito de Sancos, aproximadamente cinco integrantes de las Fuerzas Armadas 
de la base del lugar detuvieron en su casa a Eusebio Huamán Núñez y lo llevaron a ese 
destacamento, donde lo torturaron: lo amarraron a un madero y lo golpearon . Cinco días después, su 
esposa fue a la base para llevarle comida y ropa, pero le dijeron que la víctima había sido trasladada 
a Ayacucho. Ese mismo día, una persona dijo haber visto un cuerpo similar al de Marcelino Huamán 
tirado en un camino. Los militares amenazaron a la esposa para que no siga buscando el cadáver de 
su cónyuge, pero ella continuó y logró ubicarlo cerca del pueblo luego de una semana de su 
detención; un soldado le había confirmado la muerte de Eusebio Huamán, en manos de los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN NUÑEZ, MARCELINO EUSEBIO (DET, MAE) 

��Caso: 1004075 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 201148, 203179 

El 04/03/1984, en el distrito de Santiago de Lucanamarca, un efectivo de la guardia civil identificado 
perteneciente a la base de Santiago de Lucanamarca disparó contra pobladores que se hallaban 
trabajando en una construcción. Los disparos mataron a Areste Allauca y dejaron gravemente herido 
a Epifanio Quispe Matías. Éste último tuvo que ser hospitalizado tres meses y quedó con lesiones en 
la lengua y la parte derecha del cuerpo paralizada. 

Víctimas Identificadas 
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1 QUISPE MATIAS, EPIFANIO (LES)
2 (M) ALLAUCCA GARCIA, ARISTIDES (MAE)

��Caso: 1001900 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201105

El 01/06/1985, en el distrito de Sancos, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Gabino 
Garayar Quispe, acusado de pertenecer a un grupo terrorista debido a un conflicto que tuvo con unos 
comuneros. Fue llevado a la base de Huanca Sancos y golpeado por varios soldados. Luego lo 
liberaron, pero a los dos días murió a consecuencia de los golpes que recibió en dicha base; le 
habían reventado el riñón y orinaba sangre. Un testigo apellidado Huarcaya murió en circunstancias 
extrañas cuando iba a rendir su manifestación acerca de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARAYAR QUISPE, GABINO (DET, TOR, MAE) 

Año 1986 

��Caso: 1009448 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 203101

En 1986, en el distrito de Santiago de Lucamarca, Alejandrina Quichua Daniel (14) fue secuestrada 
por miembros de la ronda campesina de Pallcca, quienes la golpearon mientras se la llevaban para 
entregarla a la policía de Sacsamarca. La joven fue dejada en libertad luego que una vecina, quien 
observó los hechos, intercediera por ella. 

Víctimas Identificadas 
1 QUICHUA DANIEL, ALEJANDRINA (SEC, TOR) 

��Caso: 1009776 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PUTAJASA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203694

Un día de 1986, a las siete de la noche, en Putajasa, distrito de Sacsamarca, miembros del Ejército 
Peruano ingresaron al lugar momentos en los que miembros del PCP-SL se llevaban a un grupo de 
pobladores, entre los que se encontraban Aquilino Atoqsa Alca y su hijo Beto Nazario Atoqsa 
Paredes (12) . Los militares detuvieron a los senderistas y a los secuestrados, les amarraron las 
manos hacia atrás y los echaron en el suelo, allí los ejecutaron con disparos . Antes de retirarse, 
ordenaron que entierren a los cuerpos en una fosa común. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATOQSA ALCA, AQUILINO (DET, MAE) 
2 (M) ATOQSA PAREDES, BETO NAZARIO (DET, MAE) 

��Caso: 1009777 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PUTAJASA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203694



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 316

En 1986, en Putajasa, distrito de Sacsamarca, miembros del Ejército Peruano violaron en su domicilio 
a una mujer identificada, debido a que su hermano y su sobrino habían sido reclutados por miembros 
del PCP-SL. Esta acción se repitió cada vez que los militares incursionaban en dicha localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1013833 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203101

En 1986, en la estancia de Uyuta, distrito de Santiago de Lucanamarca, un grupo de Sinchis detuvo a 
un hombre identificado, quien había sido señalado como colaborador del PCP-SL. En el camino lo 
golpearon, le cortaron el cuello y se fueron porque pensaron que la víctima había muerto. Sin 
embargo éste reaccionó y logró volver a su domicilio, donde fue atendido por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

Año 1987 

��Caso: 1011893 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / CARAPO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203103

En 1987, en el distrito de Carapo, miembros del PCP - SL ingresaron a la vivienda de Clemente 
Cabana Ezpinoza a quien secuestraron. Durante su permanencia con los senderistas, Clemente fue 
golpeado con la culata de un fusil, mientras era interrogado sobre la presencia de militares en la 
zona. Luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 CABANA EZPINOZA, CLEMENTE (SEC, TOR) 

��Caso: 1012970 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203186

En 1987, en el distrito de Sancos, miembros del Ejército Peruano torturaron a Rosario Edma Salcedo 
Quispe y la tuvieron atada a una árbol durante un día. 

Víctimas Identificadas 
1 SALCEDO QUISPE, ROSARIO EDMA (TOR) 

��Caso: 1004187 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PUTAJASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201130

En abril de 1987, en el centro poblado de Putujasa, distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL 
sacaron a todos los pobladores de sus casas y los llevaron a la plaza con el objetivo de asesinarlos; 
los acusaban de dar de comer a los militares. Mientras asesinaban a los pobladores llegó un omnibus 
en el que lograron huir cerca de 20 pobladores, los que durmieron en un cerro y regresaron a la 
mañana siguiente encontrando las casas del centro poblado quemadas y seis pobladores muertos en 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 317

la plaza. Entre las víctimas se ha podido identificar a Antonia Garcia, Nicolaza Cayampi y a una 
persona parcialmente identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAYAMPI ---, NICOLASA (MAE)
2 (M) GARCIA ANCHAHUA, ANTONIA (MAE)

��Caso: 1001486 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PUTAJASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201117

El 14/09/1987, en Putajasa, distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL realizaron una incursión 
en la que fueron asesinadas seis personas, cinco de ellas no identificadas. Los subversivos 
ingresaron a la casa de Felícitas Martínez Zaga; su hija y otras personas presentes pudieron escapar 
por la ventana pero ella, que estaba recién operada, no pudo hacerlo. Los senderistas la sacaron a 
patadas de su casa, le rompieron la nariz y la acusaron de haber dado de comer a miembros de las 
Fuerzas Policiales. La asesinaron con disparos en el estómago y la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ ZAGA, FELICITAS (MAE)

Año 1988 

��Caso: 1004848 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANCOS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201127

Una noche de 1988, en el distrito de Sancos, dos miembros de las Fuerzas Armadas que se 
encontraban bebiendo licor en una tienda, detuvieron a Carlos Pacheco Argumedo cuando se acercó 
a comprar velas. Le preguntaron por un poblador, luego lo acusaron de ser colaborador del PCP-SL y 
lo golpearon hasta que quedó inconsciente. Después de un rato, Carlos Pacheco despertó y regresó 
a su domicilio; durante toda la noche estuvo vomitando sangre y al día siguiente murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACHECO ARGUMEDO, CARLOS (TOR, MAE) 

Año 1989 

��Caso: 1001695 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PUTAJASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201117, 204311 

El 04/03/1989, a las seis de la tarde, en el centro poblado Putajasa, distrito de Sacsamarca, 50 
miembros del PCP-SL llegaron al restaurante de Blas Barrientos Huarcaya, teniente gobernador de 
dicha localidad, y le pidieron comida. Posteriormente, cuando los senderistas registraron su casa y 
encontraron los papeles que lo acreditaban como autoridad, lo empezaron a golpear. Blas Barrientos 
logró zafarse y correr, pero lo alcanzaron cerca de la escuela, le dispararon e hirieron en la espalda. 
Se acercaron al herido, le sacaron los dientes, le cortaron la lengua y finalmente lo asesinaron de un 
tiro en la cabeza. Los senderistas quemaron la casa de la víctima. En esa incursión, los senderistas 
también mataron de forma similar a Saragoza Auccasi Chávez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCCASI CHAVEZ, SARAGOZA (TOR, MAE) 
2 (M) BARRIENTOS HUARCAYA, BLAS (TOR, MAE) 



AYACUCHO 
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��Caso: 1009972 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / SACSAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201134

En junio de 1989, en la comunidad de Sacsamarca , distrito del mismo nombre una columna 
senderista ingresó al lugar donde se estaba llevando a cabo una corrida de toros, capturaron al 
regidor Naciansino Garcia Auccasi y lo consujeron al río Pampa Wasi Maya donde fue asesinado a 
pedradas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA AUCCASI, NACIANSINO (SEC, MAE) 

Año 1991 

��Caso: 1012251 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / ---- / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 750108

En diciembre de 1991,  en la provincia de Huanca Sancos,  efectivos de las Fuerzas Armadas de la 
base de Huanca Sancos, detuvieron al señor Dino Hernández López y lo torturaron dentro del local 
militar. Tres días después lo liberaron. Posteriormente, falleció a consecuencia de los maltratos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HERNANDEZ LOPEZ, DINO (DET, TOR, MAE) 

Año 1992 

��Caso: 1009479 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PALLCCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204357

En mayo de 1992, en Pallcca, distrito de Sacsamarca, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Miues Cayampi Llacsa, acusado de pertenecer a agrupaciones terroristas. Los soldados obligaron a 
Miues Cayampi a que los acompañe y les señale donde se encontraban los campamentos 
senderistas. En el trayecto, fue golpeado y amordazado. Además, algunos militares lo echaron en el 
suelo y caminaron sobre él. Después de un tiempo, Cayampi Llacsa pudo escapar y volver a su 
comunidad.

Víctimas Identificadas 
1 CAYAMPI LLACSA, MIUES (DET, TOR) 

��Caso: 1004227 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PALLCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201534

El 05/07/1992, en la comunidad de Pallca, distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL ingresaron 
a una tienda donde se encontraban bebiendo licor varios profesores y autoridades de la zona; los 
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sacaron de allí y asesinaron a siete personas incluyendo un niño. Posteriormente, los subversivos se 
desplazaron hacia el centro poblado de Manchire. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCCASI ESPILICO, AGRIPINA (MAE)
2 (M) GARCIA GUTIERREZ, CONSTANTINA (MAE)
3 (M) HUAMAN GARCIA, LUCIANO (MAE)
4 (M) ILLAÑAUPA CONGA, AMADEO (MAE)
5 (M) JANAMPA AUCCASI, ANTONIO (MAE)
6 (M) JANAMPA GARCIA, MARCIANO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1014317 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / CARAPO / MANCHIRE (SAN MIGUEL DE MANCHIRI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201534, 203129 

El 06/07/1992 en el centro poblado de Manchire, distrito de Carapo,  miembros del PCP-SL tomaron 
unas gallinas pertenecientes a los pobladores, por lo que Maura Huamán Paucar y su suegro 
Demetrio Huamán León, quien se hallaba en estado de ebriedad, les reclamaron insistentemente. Los 
sendersitas les dijeron que les ivan a pagar, por lo que hicieron que estos dos pobladores los 
acompañen en el momento de retirarse del pueblo, pero  fuera de la comunidad los asesinaron. Los 
cadáveres fueron recogidos y sepultados por los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN LEON, DEMETRIO (MAE)
2 (M) HUAMAN PAUCAR, MAURA (MAE)

��Caso: 1000628 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200051, 201112, 201116, 201135, 202736, 300504 

El 18/07/1992, en las alturas del distrito del Sacsamarca, miembros del PCP-SL hicieron estallar una 
mina bajo un vehículo que transportaba hacia la ciudad de Ayacucho a cinco autoridades locales de 
la provincia y a once soldados y un capitán del Ejército Peruano. Las funcionarios municipales 
Joaquín Nuñez Torres, Ananías Sumari Mendoza, Dionicio Huamaní Jananpa, Luis Garrido Pantay, 
Ernesto de la Cruz Huamán, así como todos los militares fueron ultimados con armas de fuego por 
los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ HUAMAN, ERNESTO EULOGIO (MAT) 
2 (M) GARRIDO PANTA, LUIS (MAT) 
3 (M) HUAMANI JANAMPA, DIONISIO (MAT) 
4 (M) NUÑEZ TORRES, JOAQUIN (MAT) 
5 (M) SUMARI MENDOZA, ANANIAS (MAT) 
6 (M) SUMARI YARASCA, SUFRANIO (MAT) 

��Caso: 1013862 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / CARAPO / MANCHIRE (SAN MIGUEL DE MANCHIRI) 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 203132

El 08/09/1992 aproximadamente a las cinco de la mañana, en Manchire, distrito de Carapo, alrededor 
de ochenta personas armadas, de una agrupación no identificada, realizaron una incursión en la que 
convocaron a la población a una reunión en la plaza. Allí los acusaron de soplones y los insultaron. 
Luego se fueron hacia el paraje conocido como Yurac Rumi, llevando consigo a nueve comuneros, 
entre los cuales estaba José Páucar Huamán (22). En el trayecto, los secuestrados se dieron cuenta 
que sus captores no eran subversivos, sino miembros del Comité de Autodefensa Civil de Tinca, 
distrito de Huamanquiquia. Ante este hecho, cinco pobladores de Manchire intentaron huir, por lo que 
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los ronderos iniciaron una persecución en la que les dispararon y les lanzaron explosivos de dinamita. 
Los que permenecieron bajo el poder de los ronderos, entre quienes estaba José, fueron golpeados y 
finalmente fueron liberados. Los integrantes del CAD huyeron con dirección al cerro Urccu Pata y en 
el camino le robaron a un comunero de Chamacchally. 

Víctimas Identificadas 
1 PAUCAR HUAMAN, JOSE (SEC)

Año 1994 

��Caso: 1011045 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100545

En junio de 1994, en la localidad de Hualpacheco, distrito de Sacsamarca, siete miembros del PCP-
SL, capturaron al regidor Nacianceno García Auccasi. Lo llevaron cerca de su estancia, le amarraron 
las manos con una soguilla y lo encerraron  en una choza. Aún amarrado, logró zafarse y escapar 
hasta un río cercano, pero fue alcanzado por los senderistas, quienes le dieron muerte en ese lugar. 
El cuerpo de Nacianceno García fue encontrado con la cabeza y las manos chancadas; lo enterraron 
sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA AUCCASI, NACIANCENO (MAE)

��Caso: 1001408 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / SACSAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200139, 204328, 204333 

La noche del 19/06/1994, en el centro poblado Sacsamarca, distrito del mismo nombre, Sergio 
Barrientos García, alcalde del distrito de Sacsamarca, descansaba con su familia cuando cuatro 
miembros del PCP-SL irrumpieron en su casa y lo sacaron a golpes al patio. Mientras esto ocurría, su 
esposa e hijos fueron amarrados en un cuarto. Los senderistas estaban vestidos con uniformes 
militares y llevaban armas de largo alcance y una escopeta. A Barrientos le amarraron las manos a la 
cintura y lo golpearon con una piedra hasta matarlo. Anteriormente lo habían amenazado de muerte 
para que renunciara a la alcaldía, pero éste no les hizo caso. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIENTOS GARCIA, SERGIO (TOR, MAE) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1004262 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SANTIAGO DE 
LUCANAMARCA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100484, 200498, 201143, 201149, 201151, 201163 

Entre diciembre de 1982 y marzo de 1983, en Santiago de Lucanamarca, miembros del PCP-SL 
capturaron a Marciano Huancahuari Lavio, comisario del lugar, y lo sometieron a un "juicio popular", 
en el que lo asesinaron junto a su esposa, Eulogia Flores, y su yerno, Rafael Mavila, los responsables 
los acusaban de gamonales. Ese día, los senderistas hicieron una fiesta, robaron el ganado; una 
parte la repartieron y y la otra se la comieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES (DE HUANCAHUARI), EULOGIA (MAE)
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2 (M) HUANCAHUARI LAVIO, MARCIANO (MAE)
3 (M) MAVILA ---, RAFAEL (MAE)

��Caso: 1009775 

Año: 1982 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / PUTAJASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203694

Entre 1982 y 1985, en el centro poblado de Putajasa, distrito de Sacsamarca, miembros del PCP-SL 
obligaron a los pobladores a participar en acciones subversivas, entre ellos a Aquilino Atoqsa Alca y 
su hijo Beto Nazario Atoqsa Paredes. Ambos regresaban a su casa aproximadamente dos semanas 
después de cada vez que eran reclutados a la fuerza. Así estuvieron cuatro años aproximadamente. 

Víctimas Identificadas 
1 ATOQSA ALCA, AQUILINO (SEC)
2 ATOQSA PAREDES, BETO NAZARIO (SEC)

��Caso: 1009971 

Año: 1980 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SACSAMARCA / SACSAMARCA 
Responsables: Civiles
Testimonios: 201134

Entre 1980 y 1983, en Sacsamarca, distrito del mismo nombre,  la población se levantó en contra de 
los cabecillas senderistas que habitaban en dicha comunidad.  En este levantamiento, asesinaron a 
Walter Rojas Huaccachi y otras dos personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS HUACCACHI, WALTER (MAE)

��Caso: 1013864 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / HUANCA SANCOS / SANTIAGO DE LUCANAMARCA / SAN JOSE DE 
HUARCAYA
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203126

Entre 1985 y 1990, en San José de Huarcaya, distrito de Santiago de Lucanamarca, 
aproximadamente a las ocho de la noche, seis miembros del PCP-SL encapuchados, enmarrocaron a 
un agente municipal no identificado y lo acusaron de pertenecer a la lista negra y lo golpearon. Luego 
secuestraron a sus cuñados, los hermanos Miguel y Santos Yarasca Cancho y al primo de estos 
Marino Yarasca quienes fueron obligados a caminar a latigazos hasta la comunidad de Irpa. Cuando 
llegaron a su destino, los liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 YARASCA ---, MARINO (SEC, TOR) 
2 YARASCA CANCHO, MIGUEL (SEC, TOR) 
3 YARASCA CANCHO, SANTOS (SEC, TOR) 

PROVINCIA DE HUANTA

Año 1980 

��Caso: 1001671 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / PICHIURARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
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Testimonios: 200542

En los primeros años de las década de 1980, el PCP-SL secuestró a Antonio Untiveros, presidente de 
la Junta de Regantes de Pichiurara, distrito de Luricocha, que vivía por las alturas de la comunidad 
del mismo nombre. Los senderistas se lo llevaron hacia Luricocha, donde lo mataron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) UNTIVEROS ---, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1002182 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201354

En 1980, en Sayhua Llamanniyuq, centro poblado menor de Putis, distrito de Santillana, miembros de 
PCP-SL incursionaron en la zona, razón por la cual Ezequiel Huarancca López, profesor en la 
escuela de dicho centro poblado, decidió huir a Ayacucho. Abandonó pertenencias y documentos, y 
cuando regresó ya no los encontró. Emprendió viaje de vuelta a Ayacucho, pero en el control de 
Aulluquchaca fue bajado del transporte por los efectivos de las fuerzas del orden. La víctima se 
encuentra desaparecida hasta la fecha. El hecho fue negado por los Sinchis del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUARANCCA LOPEZ, EZEQUIEL (DET, DES) 

��Caso: 1007344 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202961

En 1980 en el distrito de Sivia, Valentin Auccapucclla fue encontrado muerto cerca de su casa en 
Kimbiri. Valentín habría sido asesinado por miembros del PCP-SL, cuando estos iniciaban sus 
acciones en la zona de Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCCAPUCLLA RAMIREZ, VALENTIN (MAE)

��Caso: 1011266 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 309005

Entre mayo y diciembre de 1980, en la localidad de Capote, distrito de Llochegua, miembros del PCP-
SL provenientes del distrito de Santillana,  secuestraron a Filomeno Curo Quispe. Después de tres 
semanas de estar con ellos, logró escapar y volver a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 CURO QUISPE, FILOMENO (SEC)

Año 1981 

��Caso: 1005479 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / CHULLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201846
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En 1981, en Chullay, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL secuestraron a Lacina Medina 
Tristán (15).  Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDINA TRISTAN, LACINA (SEC, DES) 

��Caso: 1006986 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203732

En 1981, en Aranhuay, distrito de Santillana, los Sinchis detuvieron a Roque Taype Acuña y a otros 
seis comuneros. Fueron conducidos a la ciudad de Ayacucho, donde permanecieron detenidos 
durante seis días, antes de ser liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 TAYPE ACUÑA, ROQUE (DET) 

��Caso: 1011131 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100668

En 1981, en Huamanguilla, distrito de Hunta, efectivos de las Fuerzas Policiales detuvieron a Teodoro 
Torres Garay y lo condujeron a la base de Huamanguilla, donde fue torturado. Luego fue trasladado 
al estadio de Huanta junto con otras 30 personas detenidas. Alli fue torturado obligándolo a comer ají. 
Luego fue liberado por orden del coronel. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES CARAY, TEODORO (DET, TOR) 

��Caso: 1005318 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: SINCHIS, PIP 
Testimonios: 100255

El 28/ 10/1981, a las dos de la madrugada, en el distrito de Huanta, diez Sinchis ingresaron al 
domicilio de una adolescente de 14 años, la vendaron y la subieron a un carro. En el vehículo la 
golpearon y patearon, le rompieron la cabeza, la desvistieron y finalmente la violaron a orillas de un 
río. Después, le taparon la boca y la llevaron a la PIP, en el mismo distrito, donde un grupo de 
policías en estado etílico la amarró y torturó. Además la obligaron a firmar un documento en el que 
ella aceptaba su responsabilidad en el ataque del puesto policial de Tambo. La trasladaron en 
helicóptero a la PIP de Ayacucho y en el trayecto la colgaron de los pies. Allí la mantuvieron 
incomunicada por dos semanas. Fue liberaba por ser menor de edad. En total estuvo detenida 
aproximadamente un mes. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1004107 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200430

En diciembre de 1981, en la comunidad de Llamanniyocc, distrito de Ayahuanco, miembros de las 
Fuerzas Policiales se acercaron a Sabina Cusiche Palomino (45), quien se encontraba pastando sus 
animales. La metieron en su casa, la colgaron del cuello con una soga y le dispararon. Se llevaron 
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sus ropas, su dinero y sus animales. Al querer alcanzar a los policías, Germán Cusichi y Nicolaza 
Fernández, vecinos de Sabina,  fueron muertos junto con dos niños. A Nicolaza la golpearon y 
arrastraron hasta que perdió los dientes. La enterraron en una acequia, donde fue ubicada, gracias a 
que encontraron el plástico que solía usar durante la lluvia y a que su perro aúllaba en ese lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUSICHE ---, GERMAN (MAE)
2 (M) CUSICHE PALOMINO, SABINA (TOR, MAE) 
3 (M) FERNANDEZ ---, NICOLAZA (TOR, MAE) 

��Caso: 1003757 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, PIP 
Testimonios: 200589

El 26/12/1981, Gerardo Ochoa Morales fue detenido por miembros de las Fuerzas Policiales cuando 
se encontraba durmiendo en su taller del barrio de Pilascucho, en la ciudad de Huanta. A las cuatro 
de la madrugada, escuchó que tocaban su puerta y cuando salió, vio que eran seis  policías, quienes 
lo obligaron a tirarse al suelo con las manos en la nuca y lo sacaron a la fuerza de su casa. Lo 
condujeron a la PIP, le mostraron una caja de municiones, diciéndole que la habían encontrado en su 
cabecera ( dicha caja pertenecía en realidad a un sargento de la Guardia Civil, al que le alquilaba una 
habitación, pero los policías que entraron la pusieron en la cabecera de la cama para inculpar a 
Ochoa). Posteriormente lo golpearon para interrogarlo  y le vendaron los ojos, haciéndole tocar a un 
muerto colgado, diciéndole que así iba a terminar si no hablaba.También detuvieron a su esposa, 
para posteriormente soltarla. Estuvo cuatro días en el calabozo de la PIP en Huanta, luego fue 
conducido a la cárcel en Huamanga. Ahí estuvo encarcelado junto con Félix Quispe Palomino. Luego 
de un año y tres meses en la prisión de Huamanga, fue trasladado a El Frontón de Lima. Después de 
08 meses fue trasladado al penal de Lurigancho.Los primeros días de enero de 1987 fue trasladado 
nuevamente a Ayacucho, donde estuvo encarcelado por una semana, luego de lo cual fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 OCHOA MORALES, GERARDO (DET, TOR) 

Año 1982 

��Caso: 1000551 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200677

En 1982, en el centro poblado de Chinua, distrito de Iguain, Cirila Condori fue asesinada por 
miembros del PCP-SL de su comunidad, debido a que estando con tragos, hizo comentarios 
negativos contra dicha agrupación. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI ---, CIRILA (MAE)

��Caso: 1003954 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201835

En 1982, en la comunidad de Viscatan Alto, miembros del PCP-SL  asesinaron a los hermanos 
Marcelino y Teodora Cusichi Pulluco, tras acusarlos de ser enemigos del PCP- SL. Las victimas 
fueron ahorcadas con una soga y les seccionaron el cuerpo en presencia de los pobladores, que 
habian sido convocados enla plaza del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
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1 (M) CUSICHI PULLUCO, MARCELINO (MAE)
2 (M) CUSICHI PULLUCO, TEODORA (MAE)

��Caso: 1004675 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 430098

 En 1982, en el distrito de Huanta  se produjo un enfrentamiento entre miembros del PCP SL y el  
Ejército Peruano. Varios soldados resultaron heridos, entre los que se encontraba    César Benavides 
Tineo, a quien le impactaron varias esquirlas en el cuerpo. A consecuencia de las heridas, hasta el 
día de hoy, padece de dolores en  la columna y la cintura, impidiéndole un desplazamiento normal. 

Víctimas Identificadas 
1 BENAVIDES TINEO, CESAR (LES)

��Caso: 1006994 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203741

En enero de 1982, en Aranhuay,  distrito de Santillana, miembros del PCP-SL asesinaron a varios 
comuneros, entre ellos a  Celestino y Santos Taype. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAYPE ---, CELESTINO (MAE)
2 (M) TAYPE ---, SANTOS (MAE)

��Caso: 1007939 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300107

En 1982, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros de un grupo sin determinar, asesinaron a 
Victoria Gonzales Yalupain. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GONZALES YALUPALIN, VICTORIA (MAE)

��Caso: 1007940 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 300107

En 1982, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros de un grupo sin determinar asesinaron a 
Antonio Flores Yalupalin. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES YALUPALIN, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1009984 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202234
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En 1982 en el distrito de Sivia, provincia de Huanta, Julia Mallqui Quispe trabajaba en un restaurant 
que daba pensión a los militares, motivo por el cual fue amenazada dos veces por los miembros del 
PCP-SL. Julia Mallqui no hizo caso de las amenazas y días después fue capturada por los 
senderistas junto a un número indeterminado de personas y los trasladaron hacia el río donde fue 
asesinada.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MALLQUI QUISPE, JULIA (MAE)

��Caso: 1013192 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / MARAYPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200754

En 1982, en el centro poblado Maraypata, distrito de Huanta, un grupo de miembros del PCP-SL 
incursionaron a dicho centro poblado y desaparecieron a los pobladores José Gonzales, Alberto de la 
Cruz y José Yaranga. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ ---, ALBERTO (DES)
2 (D) GONZALES ---, JOSE (DES)
3 (D) YARANGA ---, JOSE (DES)

��Caso: 1013248 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANCCAYLLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204073

En 1982, en el anexo de Ccanccayllo, distrito de Huanta, los comuneros Marcial Quintana Coronado, 
Encarnación Aguilar Potocino, Víctor Potocino y tres comuneros más fueron asesinados por 
miembros del PCP-SL. Previamente, los pobladores fueron sacados de sus casas por 50 senderistas 
encapuchados y provistos de cuchillos, machetes y armas de fuego; y obligados a asistir a una 
asamblea en el cerro de Cruz Pata.  Las víctimas fueron llamadas de una lista y luego asesinadas a 
puñaladas. Finalmente, los senderistas se retiraron hacia el anexo de Razuhuillca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR POTOCINO, ENCARNACION (MAE)
2 (M) POTOCINO ---, VICTOR (MAE)
3 (M) QUINTANA CORONADO, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1013449 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARHUAURAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204084

En 1982, en la comunidad de Ccarhuaurán, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL, 
asesinaron a Pedro Polanco Mayhua. Anteriormente, los senderistas lo habían obligado a asumir el 
cargo de vigilante dentro de la comunidad, pero ante la queja de algunos pobladores, fue asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POLANCO MAYHUA, PEDRO (MAE)

��Caso: 1004108 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAROBAMBA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200430



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 327

En marzo de 1982 en el centro poblado de Parobamba, distrito de Ayahuanco, tanto los militares 
como miembros del PCP-SL,  entraban en la localidad y daban muerte a pobladores. En esas 
circunstancias se produjo el asesinaron a Gregorio Soto Ruiz. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOTO RUIZ, GREGORIO (MAE)

��Caso: 1009251 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203946

El 09/04/1982, aproximadamente a las nueve de la mañana, en Chillcaccasa, distrito de 
Huamanguilla, miembros de un grupo no determinado, ingresaron a la vivienda de Marcos Sulca 
Ramos y lo detuvieron. Se lo llevaron hacia la localidad de Compañía, en el distrito de Pacaycasa 
donde lo asesinaron de tres disparos. Su cadáver fue devorado por los perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA RAMOS, MARCOS (DET, MAE) 

��Caso: 1005665 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: Civiles
Testimonios: 201822

El 20/05/1982, en la localidad de Loma Huaqta, en Viracochán, distrito de Ayahuanco, miembros de 
dos familias de Chullay hicieron rodar una roca que aplastó a Faustino Pacheco Rivas (65), teniente 
gobernador del distrito mencionado. Las personas que lo asesinaron mantenían relaciones con PCP-
SL.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACHECO RIVAS, JUSTINO (MAE)

��Caso: 1005943 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200759, 200924, 201845, 203725, 203727, 203728, 203738, 203739, 203741, 203745 

Entre el 01 y 05/08/1982, en Aranhuay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL incursionaron y 
se dividieron en dos grupos. El primero de ellos se dirigió a la Iglesia Evangélica Pentecostal, donde 
se hallaba Félix Barreto Yupanqui, presidente comunal. Lo obligaron a salir, lo llevaron a su casa y lo 
asesinaron. El segundo grupo se dirigió a la vivienda de René Oré Ayala, a quien ataron y trasladaron 
a la plaza. Allí, la obligaron a hacer vivas a la "lucha armada" y a su líder Abimael Guzmán. 
Finalmente, la llevaron donde estaba el cadáver de Félix Barreto, le vendaron los ojos y le dispararon. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRETO YUPANQUI, FELIX (MAE)
2 (M) ORE AYALA, RENE (MAE)

��Caso: 1012323 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAÑOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200943

El 01/08/1982 a las doce de la noche, en la localidad de Sañocc, distrito de Santillana, miembros del 
PCP-SL ingresaron al domicilio de Pablo Avila Rodríguez, lo sacaron y lo asesinaron. Antes de 
marcharse, los senderistas quemaron su casa con sus hijos dentro, los cuales pudieron escapar. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 328

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVILA RODRIGUEZ, PABLO (MAE)

��Caso: 1009250 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203951

El 04/08/1982, en el distrito de Huanta,  un aproximado de 150 miembros del PCP-SL encapuchados 
y armados, sacaron a Mario Ramos Figueroa de su casa y lo golpearon por espacio de una hora. 
Luego se lo llevaron, con las manos atadas hacia atrás, con dirección a un cerro en las alturas de 
Huanta, donde lo asesinaron con un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMOS FIGUEROA, MARIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1005239 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / HUAMANPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200678

En agosto de 1982, en el distrito de Sivia, 8 ó 9 miembros del PCP-SL ingresaron al lugar donde 
dormían Julián Ñaupa Cruz y su familia. Lo ataron de manos, lo sacaron al patio y le dispararon en la 
cabeza, frente a su familia. El cadáver pudo ser sepultado después de días ya que la familia tenía 
miedo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ÑAUPA CRUZ, JULIAN (MAE)

��Caso: 1005844 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201820

El 25/08/1982, en el distrito de Ayahuanco, cerca de 30 integrantes del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Víctor Curo y lo asesinaron con un disparo en la cabeza. Esa noche también asesinaron 
a Nicolaza Reyes y a su yerno. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO ---, VICTOR (MAE)
2 (M) REYES ---, NICOLAZA (MAE)

��Caso: 1005860 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201820

El 30/08/1982, en distrito de Ayahuanco, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a Nemesio 
Reyes Saime (27), jefe del comité de autodefensa civil, cuando se encontraba en el velorio de su tía; 
fue interrogado y acusado de pertenecer al PCP-SL. Ese día, los policías asesinaron a golpes a 
Serapio Ricra Arona y obligaron a Nemesio y otros pobladores a enterrar el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 REYES SAIME, NEMESIO (DET) 
2 (M) RICRA ARONE, SERAPIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 329

��Caso: 1000026 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200759, 203725, 203741, 203745, 203748, 203749 

El 28/10/1982 en Aranhuay, distrito de Santillana, 12 personas desconocidas, encapuchadas y 
armadas, ingresaron a casa de los hermanos Durand y los sacaron, junto a sus esposas, para 
conducirlos a la cárcel comunal. Las esposas fueron liberadas, pero Santiago e Ismael estuvieron 
cinco días retenidos, luego de los cuales fueron asesinados a balazos y enterrados en una fosa, que 
presuntamente las víctimas habían cavado. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN CARBAJAL, FELICITAS (SEC)
2 (M) DURAND AZURZA, ISMAEL (SEC, MAE) 
3 (M) DURAND AZURZA, SANTIAGO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004610 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CALLQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200539, 200593 

En noviembre de 1982, en Callqui Alta, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL procedentes de 
Cangari asesinaron a María Huamán dentro de su vivienda. Le cortaron el cuello por haber 
cuestionado las acciones de los senderistas. La víctima fue encontrada aún con vida por sus 
familiares, quienes señalaron que sólo un pedazo de carne le estaba sujetando la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ANCHO, MARINA (MAE)

��Caso: 1005865 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313357

En noviembre de 1982, en el distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL  asesinaron a Zósimo 
Cusiche Fernández, agricultor, cuyo cadáver fue devorado por los animales del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUSICHE FERNANDEZ, SOSIMO (MAE)

��Caso: 1006567 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UCHURACAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203991

En noviembre de 1982, en Uchuracay, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL interceptaron al 
ganadero Antonio Quispe junto con tres jóvenes, cuando se encontraban llevando toros a dicha 
comunidad. Los senderistas los apresaron y se los llevaron a un lugar cercano, donde los asesinaron 
usando un hacha. Los cadáveres fueron enterrados por los mismos senderistas en una fosa común, y 
no han sido todavía ubicados por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MESA FIGUEROA, EMILIANO (SEC, MAE) 
2 (M) QUISPE ---, ANTONIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009708 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 330

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANCCAYLLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200956

El 7/11/1982, miembros del PCP-SL entraron a la casa de Jesús Quispe Ccorimanya ubicada en el 
anexo de Ccanccayllo, distrito de Huanta. La víctima, que dormía junto a su esposa, fue llevado sin 
que pudiera vestirse. En el camino fue asesinado a balazos y puñaladas. Los senderistas también 
amenazaron con asesinar a la esposa de Jesús, pero no lo hicieron. Esa misma noche asesinaron 
otras cinco personas y quemaron algunas casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE CCORIMANYA, JESUS (MAE)

��Caso: 1000587 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUAYCHAO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200640

El 15/11/1982, en el distrito de Huanta, personas no identificadas desaparecieron a María Cristina 
Guevara Ortiz cuando estaba regresando del colegio. Su madre la buscó, pero nadie pudo darle 
información al respecto. Permaneció como desaparecida hasta febrero de 1983, cuando, a través de 
un artículo de la revista Gente, donde aparecía una foto de su cadáver junto al de otras mujeres de su 
edad, se constató que María Cristina había muerto en la comunidad de Huaychao, en el mismo 
distrito. No presentó denuncia, ni fue a Huaychao por miedo a sufrir represalias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUEVARA ORTIZ, MARIA CRISTINA (MAE)

��Caso: 1002833 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200518, 204668 

El 25/11/82, en el distrito de Sivia, un grupo de cuatro miembros de las Fuerzas Policiales y seis 
miembros de las Fuerzas Armadas, ingresaron al domicilio de Grimaldo Romani Soto, encerraron a 
su esposa y a sus hijos menores. Luego sacaron del local a Grimaldo, junto con sus sus hijos, 
Zósimo, Filomeno y Odón, Romani Muñoz, y su sobrino, Marcial Romani Yaranga, con las manos en 
la nuca, y se los llevaron con rumbo desconocido. Al día siguiente, sus cadáveres aparecieron en la 
morgue del distrito mencionado. Habían sido asesinados a balazos en el cuerpo, cuello y cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMANI MUÑOZ, FILOMENO (MAE)
2 (M) ROMANI MUÑOZ, ODON (MAE)
3 (M) ROMANI MUÑOZ, ZOCIMO (MAE)
4 (M) ROMANI SOTO, GRIMALDO (MAE)
5 (M) ROMANI YARANGA, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1007884 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CHACCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100661

El 26/11/1982, en Chaco, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de la 
familia Palomino Rondinel y sacaron a Cipriano Palomino Paz  y Filemon Palomino Rondinel. Fuera 
de la casa les ataron las manos y los asesinaron con disparos en la cabeza. El cadáver de Filemón 
Palomino también presentaba heridas producto de cortes con arma blanca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO PAZ, CIPRIANO (MAE)
2 (M) PALOMINO RONDINEL, FILEMON (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 331

��Caso: 1001140 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UCHURACAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201679, 201682, 201685, 201692 

En diciembre de 1982, en Uchuracay, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa 
de la familia Huamán a las tres de la mañana, y la incendiaron después. Le dispararon en los muslos 
a Dionisia Chávez y capturaron a Alejandro y Germán Huamán. Los condujeron a la plaza del pueblo, 
y allí los sometieron a un "juicio popular", junto con el señor Ladislao Cruz. Liberaron a Germán 
Huamán y horas después a Ladislao Cruz. A Alejandro Huamán lo encerraron en el local comunal y, 
en horas de la tarde, los senderistas le dispararon en la frente, asesinándolo. Luego se retiraron, no 
sin antes amenazar a la población. 

Víctimas Identificadas 
1 CRUZ ---, LADISLAO (SEC)
2 CHAVEZ SOTO, DIONICIA (LES)
3 HUAMAN FIGUEROA, GERMAN (SEC)
4 (M) HUAMAN LEANDRO, ALEJANDRO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005172 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100445, 201804, 201819, 201822, 201845 

El 01/12/1982, en la comunidad de Viracochán en el distrito de Ayahuanco, incursionó un grupo de 60 
miembros del PCP-SL alrededor de las once de la noche; éstos ingresaron al domicilio de Victoria 
Rivas Maldonado(55) y la asesinaron disparándole en el ojo; esa noche los senderistas también 
asesinaron a Gregorio López, al agente municipal Martín Pariona y a su hijo; y a Claudio Pulloco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ ---, GREGORIO (MAE)
2 (M) PARIONA ---, MARTIN (MAE)
3 (M) PULLOCO ---, CLAUDIO (MAE)
4 (M) RIVAS MALDONADO, VICTORIA (MAE)

��Caso: 1001351 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200097, 200548, 204058 

Entre el 24/12/1982 y el 25/12/1982, una columna de más de 70 integrantes del PCP-SL entró a 
Ccarhuaurán, en el distrito de Santillana. Hablaban quechua y reunieron a los pobladores en la parte 
baja del pueblo. Llamaron a seis varones y a la esposa del teniente gobernador, María Huamaní 
Ramos. A los seis hombres los asesinaron con disparos de armas de fuego. A María Huamaní la 
acuchillaron repetidas veces en el pecho y luego le dispararon en la cabeza. Hay una versión que 
afirma que antes de asesinar a María Huamaní, le quitaron una hija que llevaba en la espalda. Los 
miembros del PCP-SL habían llevado a otros cinco pobladores de comunidades vecinas, a quienes 
también asesinaron. Entre las víctimas identificadas están una señora Eladias y su hijo, provenientes 
de la localidad de Ccanccayllo; Florentín Chocce Lunasco, de la localidad de Ccatumyocc; Emiliana 
Cruz Quispe, de la localidad de Lapcces y Leon Huanaco, natural de Ccanccayllo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRUZ QUISPE, EMILIANA (MAE)
2 (M) CHOCCE LUNASCO, FLORENTIN (MAE)
3 (M) HUAMANI RAMOS, MARIA (MAE)
4 (M) HUANACO ---, LEON (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 2



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 332

Año 1983 

��Caso: 1000338 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / AZANGARO 
Responsables: Marina
Testimonios: 200615

En 1983, efectivos militares, aparentemente infantes de la Marina de Guerra, incursionaban en los 
poblados del distrito de Luricocha, y abusaban de las mujeres. Una mujer identificada fue violada por 
infantes de la Marina en el pago de Azángaro, dentro del distrito mencionado. Su esposo no se 
hallaba en su casa y fue violada por todos los integrantes de la patrulla. El padre la llevó al hospital 
de Huanta y allí recibió atención médica. La víctima se fue a vivir con su esposo a Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1000351 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200719

En 1983, en Huayllay, distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL asesinaron a Maximo Ayala, juez 
De paz de de dicha zona. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA ---, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1001257 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / HUAYHUASJASA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200741

En 1983 en el pago de Huayhuasjasa, distrito de Iguain; efectivos de la Marina de Guerra detuvieron 
a Saturnina Vicaña Quispe, presuntamente acusada de pertenecer al PCP-SL. Desde esa fecha se 
encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VICAÑA QUISPE, SATURNINA (DET, DES) 

��Caso: 1001355 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200097

En 1983 fue instalada una base militar en Ccarhuaurán, provincia de Huanta. En este lugar los 
miembros de las fuerzas armadas cometieron una serie de abusos contra las mujeres de esa 
población. Por dicha razón el lugareño Mario Quispe fue a reclamarle al teniente de ese 
destacamento. Desde entonces Mario Quispe se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ---, MARIO (DET, DES) 

��Caso: 1001462 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: Sin determinar 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 333

Testimonios: 200555

En 1983, en el distrito de Iguain, miembros de un grupo sin determinar, secuestraron al alcalde del 
distrito, Miguel Canales. Hasta el día de hoy se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANALES ---, MIGUEL (DES)

��Caso: 1001552 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200969

En 1983, miembros del PCP-SL incursionaron en el distrito de Santillana y asesinaron a un trabajador 
del Registro Civil y al poblador Pascual Ramos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMOS ---, PASCUAL (MAE)

��Caso: 1002123 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PUCHKAS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200747

En 1983, miembros de las Fuerzas Armadas llegaron al distrito de Iguaín para contrarrestar la 
presencia del PCP-SL. Durante una incursión, efectivos militares violaron a dos pobladoras 
identificadas de Puchkas, dentro de dicho distrito. No hay más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1002124 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PUCHKAS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200747

En 1983, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron al poblado de Puchkas, en el distrito de 
Iguain, como parte de una ofensiva contra la presencia del PCP-SL en la zona. En una incursión 
hicieron desaparecer a Fermín Infante y Jorge Sulca, de quienes no se sabe nada hasta la fecha. No 
hay más información sobre el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) INFANTE GOZME, FERMIN (DES)
2 (D) SULCA ---, JORGE (DES)

��Caso: 1002154 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UCHURACAY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201689

En1983, miembros de las Fuerzas Armadas incursionaron en helicóptero en Uchuracay, distrito de 
Huanta. Tras ingresar a varias viviendas, entraron a la de Angélica Llance Puclla, quien estaba 
embarazada. Ella intentó huir, pero los militares la mataron tras dispararle en la pierna y la cabeza. 
Ese día también murieron otras cinco personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANCCE PUCLLA, ANGELICA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 334

��Caso: 1003380 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200919

En 1983, en el distrito de Santillana, miembros del PCP-SL asesinaron al agente municipal Demetrio 
Condoray y Demesio Condoray. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORAY ---, DEMESIO (MAE)
2 (M) CONDORAY ---, DEMETRIO (MAE)

��Caso: 1003576 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200764

En 1983, en Pampa Chacra, distrito de Huanta, miembros de PCP-SL secuestraron a Mauro Aranza 
Navarro cuando fue a visitar a sus padres. Gracias a la intervención de una mujer que era mando 
senderista en el lugar, fue liberado, luego de permanecer secuestrado por un día. 

Víctimas Identificadas 
1 ARANZA NAVARRO, MAURO (SEC)

��Caso: 1005866 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 313357

En enero de 1983 en el distrito de Ayahuanco, miembros de las Fuerzas Armadas asesinaron a 
Tereza Aroni Curo, quien estaba embarazada, y a los hermanos Albino, Lagudio e Hipolita, Saimi 
Quispe, cuando intentaban escaparse hacia la selva en busca de mayor seguridad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARONI CURO, TERESA (MAE)
2 (M) SAIMI QUISPE, ALBINO (MAE)
3 (M) SAIMI QUISPE, HIPOLITA (MAE)
4 (M) SAIMI QUISPE, LAGUDIO (MAE)

��Caso: 1005867 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 313357

En 1983, en el distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano detuvieron a un grupo de 
pobladores, entre los que se encontraban Justina Curo Cusiche y sus dos menores hijos. Ésta fue 
llevada hacia la selva y, en el lugar denominado Kinkipunku-Caballuyoa, fue asesinada. Sus dos hijos 
fueron entregados a su padre después de que éste pagó a los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO CUSICHE, JUSTINA (DET, MAE) 

��Caso: 1006989 

Año: 1983



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 335

Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203727

En 1983, en Aranhuay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL secuestraron a Isaac Huamán 
Condoray. Había sido amenazado de muerte si no asistía a una reunión convocada por Sendero 
Luminoso, ya que constantemente faltaba a tales reuniones. Huamán Condoray llegó entonces a la 
reunión, y en ese instante fue secuestrado. Lo llevaron a la laguna Jahen Ccocha, en la parte alta de 
Acobambilla. Fue amenazado de muerte en forma reiterativa. No se precisa cómo fue liberado, pero 
apareció vivo. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN CONDORAY, ISAAC (SEC)

��Caso: 1007919 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 305042

EN 1984, en Mayobamba, la localidad de Jesús María, en el distrito de Ayahuanco, miembros de las 
Fuerzas del Orden detuvieron y desaparecieron a una mujer identificada por su apellido: Maldonado. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007933 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1983, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Victor 
Huamán Limache. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN LIMACHE, VICTOR (MAE)

��Caso: 1007934 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1983, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Santa 
Rosa Limache Pichardo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMACHE PICHARDO, SANTA ROSA (MAE)

��Caso: 1007935 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1983, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Bruno 
Oroncuy Limache. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORONCUY LIMACHE, BRUNO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 336

��Caso: 1007936 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1983, en el Pampa Coris, en el distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a 
Lorenzo Flores Remache. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES REMACHE, LORENZO (MAE)

��Caso: 1007938 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1983, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a 
Eldaura Maldonado Serdan. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MALDONADO SERDAN, ELDAURA (MAE)

��Caso: 1009181 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANCCAYLLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203438

En 1983, a las cinco de la mañana, en el centro poblado Ccanccayllo, distrito de Huanta, alrededor de 
300 miembros del PCP-SL incursionaron violentamente. Hilario Diaz Mayhua y sus hijos Guillermo 
Díaz Huamán y Encarnación Díaz Huamán fueron trasladados obligatoriamente a la plaza del pueblo. 
La cabecilla ordenó separar a diez personas porque figuraban en su lista de soplones. Hilario, quien 
estaba en ese listado, fue obligado a arrodillarse y le pegaron un tiro. Repitieron lo mismo con 
Encarnación. Guillermo fue golpeado y apuñalado cuando intentaba escapar. Asimismo, asesinaron a 
otros siete comuneros con disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ HUAMAN, ENCARNACION (MAE)
2 (M) DIAZ HUAMAN, GUILLERMO (MAE)
3 (M) DIAZ MAYHUA, HILARIO (MAE)

��Caso: 1009307 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / MATUCANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203343

En 1983, en  Matucana, distrito de Sivia, miembros del PCP - SL secuestraron a Alfredo Espinoza 
Alarcón junto a otros jóvenes del lugar. La familia no volvió a saber nada más por lo que lo dieron por 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINOZA ALARCON, ALFREDO (DES)

��Caso: 1009557 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PATASUCRO 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 337

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101221

En 1983 en Patasucro, distrito de Huanta,  miembros del PCP-SL secuestraron a Nolberto Cahuada 
cuando pastaba ganados y desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAHUADA ---, NOLBERTO (SEC, DES) 

��Caso: 1009558 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PATASUCRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101221

En 1983, en Patasucro, distrito de Huanta , miembros del PCP-SL , asesinaron a Julia Urbano Ayala 
y a sus hermanas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) URBANO AYALA, JULIA (MAE)

��Caso: 1011059 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PUCARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100707

En 1983 en el centro poblado de Pucará, distrito de Huanta, provincia de Huanta, miembros del PCP-
SL asesinaron al teniente gobernador Alonso Tello (40), Alejandro Peña, comunero y a tres menores 
no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEÑA ---, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) TELLO ---, ALONSO (MAE)

��Caso: 1011267 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 309005

En 1983,  en la localidad de Capote, distrito de Llochegua, miembros del Ejército Peruano ingresaron 
en helicóptero y por tierra a la localidad, disparando contra los pobladores que trataban de escapar. 
Seis mujeres y un menor de edad identificados murieron. Rayda Canchari recibió un disparo en la 
pierna, lo que posteriormente provocó que se la amputaran. 

Víctimas Identificadas 
1 CANCHARY CAYETANO, RAYDA (LES)
2 (M) CANCHARI CAYETANO, ELENA (MAE)
3 (M) CANCHARI CAYETANO, SONIA (MAE)
4 (M) CAYETANO QUISPE, MARINA (MAE)
5 (M) MENDOZA ---, MAURA (MAE)
6 (M) MENESES DE LA CRUZ, AMANCIA (MAE)
7 (M) PARIONA FIGUEROA, MARINA (MAE)

��Caso: 1013250 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204078



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 338

En 1983, miembros del PCP-SL reunieron en las cercanías del cerro Huccanccasa a pobladores de 
Pallcca, Purus, Huayranan y Choccepunku, todas pertenecientes al distrito de Santillana. Allí, los 
senderistas llamaron de una lista a siete personas y los llevaron detrás de una loma. En esos 
momentos se oyó el vuelo de un helicóptero por lo que los senderistas se apuraron en irse, liberando 
a Fortunato Ñaupa Torres y Margarita Quispe ; pero secuestrando a Petronila Huamaní Quispe, 
Pablo Rosa Huaman, Pablo Huamaní y dos personas no identificadas. De las personas secuestradas 
por los senderistas no se sabe nada hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑAUPA TORRES, FORTUNATO (SEC)
2 QUISPE ---, MARGARITA (SEC)
3 (D) HUAMANI ---, PABLO (SEC, DES) 
4 (D) HUAMANI QUISPE, PETRONILA (SEC, DES) 
5 (D) ROSA HUAMAN, PABLO (SEC, DES) 

��Caso: 1013540 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202837

En 1983, en la comunidad de Irquis, distrito de Luricocha, entre 200 y 300 miembros del PCP-SL, 
encapuchados y armados con escopetas y cuchillos, entraron casa por casa y asesinaron a las 
personas que encontraban adentro; fueron muertas con cuchilladas, machetazos y palazos. , En total 
asesinaron a 40 personas, entre las que estaba Candelaria Huanaco Cusichi (30). Antes de retirarse 
con rumbo a Huanta, los senderistas quemaron tres casas y se llevaron las pertenencias y el ganado 
de los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO CUSICHI, CANDELARIA (MAE)

��Caso: 1013629 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / IQUICHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102135

En 1983, en el centro poblado de Iquicha, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL, asesinaron a 
Fortunato Espinoza Lapa por haber servido en el Ejército Peruano. En esa misma fecha asesinaron 
también a su sobrina Marcelina Rojas Espinoza. A consecuencia de los hechos la población tuvo que 
dejar sus casas y emigrar a otros lugares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA LAPA, FORTUNATO (MAE)
2 (M) ROJAS ESPINOZA, MARCELINA (MAE)

��Caso: 1014211 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 453404

El año 1983, en el centro poblado de Sivia, un grupo de miembros del PCP-SL asesina a Teodoro 
Humareda Estrada, a su esposa Elena Campos Lima y a su hijo Víctor Humareda Campos, acusados 
de colaboradores del Ejército Peruano. Los tres fueron acuchillados siendo rematados con disparos 
en el cráneo. Sus cuerpos fueron arrojados al río Sivia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS LIMA, ELENA (MAE)
2 (M) HUMAREDA CAMPOS, VICTOR (MAE)
3 (M) HUMAREDA ESTRADA, TEODOR (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 339

��Caso: 1015708 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LLAHUAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200930, 200965 

En 1983, en la comunidad de Llahuas, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL ingresaron en la 
madrugada a la comunidad, reunieron a los pobladores y seleccionaron de entre ellos a las 
autoridades y otras personas, para luego ametrallarlos. En total fueron 15 los comuneros asesinados, 
de los cuales cinco han sido identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMAQUISPE POTOSENO, ANGELICA (MAE)
2 (M) MORALES CORONADO, ANTONIA (MAE)
3 (M) MUÑOZ ---, ANACLETO (MAE)
4 (M) MUÑOZ ---, ANDRES (MAE)
5 (M) QUISPE ---, MARGARITA (MAE)

��Caso: 1004109 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAROBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200430

El 15/01/1983, en Parobamba, distrito de Ayahuanco, efectivos del Ejército Peruano, dirigidos por un 
capitán, ingresaron a la casa de Santiago Quispe Chocce (23), lo acusaron de pertenecer a una 
organización terrorista y se lo llevaron. Sus familiares lo siguieron y observaron que los militares 
mataban a todas las personas que encontraban en su camino. Es así como dieron  muerte a 
Concepción Urbano, Vicenta Sánchez y a la hija de ésta. Cuando llegaron a la zona de Machaypata, 
el capitán golpeó a Santiago Quispe con un arma, le dio un balazo y lo remató con metralleta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE CHOCCE, SANTIAGO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) SANCHEZ URBANO, VICENTA (MAE)
3 (M) URBANO ---, CONCEPCION (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000808 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UCHURACAY 
Responsables: Civiles
Testimonios: 100142, 203432 

La tarde del 26/01/1983, en el centro poblado de Uchuraccay, distrito de Huanta, ocho periodistas 
identificados llegaron a dicho centro poblado acompañados por el guía Juan Argumedo García. Los 
ocho periodistas fueron acusados de pertenecer al PCP-SL, buscaron entre sus pertenencias y 
encotraron trapos rojos y verdes, que les servían para cubrir sus cámaras, los que fueron confundidos 
con implemento subversivo. Luego de discusiones los pobladores confundieron a los periodistas con 
senderistas puesto que días antes militares les habían dicho que "mataran a todo aquél que llegara 
caminando, ya que serían "senderistas". Los periodistas y el guía fueron muertos a pedradas y 
cuchillazos por los pobladores. Luego, enterraron a los periodistas, de dos en dos, en cuatro fosas 
que ellos mismos cabaron. Juan Argumedo fue enterrado a orillas de un río. Esa misma tarde, 
también mataron, de la misma manera, a Severino Morales Ccente, poblador de Uchuraccay, quien 
había llegado por la parte de abajo y a quien acusaron de estar confabulado con las víctimas antes 
asesinadas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARGUMEDO GARCIA, JUAN EUDES (MAE)
2 (M) DE LA PINIELLA PALAO, DAVID ANTONIO EDUARDO (MAE)
3 (M) GARCIA YANQUI, AMADOR ULPIANO (MAE)
4 (M) GAVILAN HUAMAN, FELIX (MAE)
5 (M) INFANTE GARCIA, OCTAVIO RODRIGO (MAE)
6 (M) MENDIVIL TRELLES, JORGE (MAE)
7 (M) MORALES CCENTE, SEVERINO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 340

8 (M) RETTO TORRES, CESAR WILLY (MAE)
9 (M) SANCHEZ GAVIDIA, PEDRO (MAE)
10 (M) SEDANO FALCON, JORGE RAMON (MAE)

��Caso: 1000541 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPACANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200501

En febrero de 1983, Julia Ccora Chimayco fue asesinada por miembros del PCP-SL en 
Pampacancha, Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORA CHIMAYCO, JULIA (MAE)

��Caso: 1000542 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPACANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200501

En febrero de 1983, en la localidad de Pultunchara Huayco, en Pampacancha, distrito de Huanta, 
miembros del PCP-SL interceptaron a Dámaso Huaña Cunto, le preguntaron de dónde era y cuando 
él respondió, lo asesinaron de un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAÑA CUNTO, DAMASO (MAE)

��Caso: 1002755 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200551, 200628, 200633, 200635 

En febrero de 1983, en la comunidad de San Pedro de Pampay, distrito de Luricocha, miembros del 
PCP-SL identificados asesinaron a Vilma Sotelete Escajadillo, quien se encontraba en estado de 
gestación.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOTELETE ESCAJADILLO, VILMA (MAE)

��Caso: 1004759 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANO (JANO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200505

En febrero de 1983, en Ccano, distrito de Huanta; integrantes del PCP-SL irrumpieron en casa de 
Saturna Huaylla buscando a su hermano Rosendo Huaylla, quien se encontraba de visita. Éste al 
notar la presencia de los senderistas huyó a un riachuelo de Ispincuy, pero fue alcanzado y 
asesinado con un disparo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYLLA MORALES, ROSENDO (MAE)

��Caso: 1001813 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 341

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200916, 200917 

El 03/02/1983, aproximadamente 100 integrantes del PCP-SL incursionaron en Paqchanqa, distrito 
de Santillana, y tras saquear algunas casas, obligaron a la población a reunirse en la pampa Cruz 
Pata donde sometieron a juicio popular a Leonor Huamán Ayala, a quien acusaron de yana uma. Los 
subversivos intentaron estrangularla, pero como se resistió, le cortaron el cuello con un cuchillo. 
Luego los senderistas obligaron a los comuneros que abandonen la pampa dejando el cadáver a la 
intemperie. Al día siguiente policías y militares levantaron el cuerpo de Leonor Huamán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN AYALA, LEONOR (MAE)

��Caso: 1001677 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200681, 200907, 200918, 200920, 200949 

El 08/02/1983, pobladores de San José de Secce, en el distrito de Santillana, realizaron una reunión 
en la cual acordaron solicitar el retorno del puesto policial para contrarrestar la presencia de 
miembros del PCP-SL en esa localidad. El trámite fue encargado a Eliades Aguilar, Víctor Ramos y 
Erasmo Pariona, quienes esa misma noche fueron asesinados en sus respectivas casas por el PCP-
SL.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR ---, ELIADES (MAE)
2 (M) PARIONA RUIZ, ERASMO (MAE)
3 (M) RAMOS MIESES, VICTOR (MAE)

��Caso: 1003479 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / RODEO (RUMICHACA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200680

El 15/02/1983, cuatro miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Gerónimo Cavalcanti Vílchez. 
Éste no se encontraba, pero su hermana les indicó a los senderistas el lugar en que podían 
encontrarlo, la casa de una tía; fueron hacia allá, lo capturaron y se lo llevaron diciendo que 
regresaría pronto. Cavalcanti Vilchez fue encontrado muerto en un lugar conocido como Antina. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAVALCANTI VILCHEZ, GERONIMO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005876 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201828

El 15/02/1983, en Caballuyuq, distrito de Ayahuanco, cerca de 50 integrantes del PCP-SL, entre 
hombres y mujeres, secuestraron a los esposos Nazario Quispe Gamboa y Eulogia Cóndor Cusichi, 
acusados de ser ricos. Incendiaron su vivienda y saquearon sus bienes; luego se los llevaron a 
Qarona Qasa. Nazario Quispe murió ahorcado, mientras que su esposa fue asesinada con patadas. 
Los cuerpos fueron enterrados en ese lugar, pero familiares los desenterraron y los trasladaron a otro 
sitio.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDOR CUSICHI, EULOGIA (SEC, MAE) 
2 (M) QUISPE GAMBOA, NAZARIO (SEC, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 342

��Caso: 1000550 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CHINUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200677

El 23/02/1983, tres hombres y una mujer, miembros del PCP-SL, ingresaron a la vivienda de María 
Santiago Pariona en busca de su hijo Melquiades Condori, a quien acusaban de llevar a los 
miembros de las Fuerzas Armadas al poblado de Chinua. En el patio de la casa intentaron ahorcarlo, 
pero como no moría fue degollado con una hoz. Su madre presenció la ejecución, y también fue 
asesinada tras ser acusada de tinterilla, mientras que su hija y su nieta fueron dejadas vivas y 
encerradas en un cuarto. Los senderistas se fueron del lugar dejando un cartel con la frase <<Así 
mueren los soplones  yana umas>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI SANTIAGO, MELQUIADES (MAE)
2 (M) SANTIAGO PARIONA, MARIA (MAE)

��Caso: 1000201 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CAYRAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200523

En marzo de 1983, miembros del PCP-SL incursionaron en Cayramayo, distrito de Santillana. 
Algunos pobladores lograron escapar del pueblo al verlos llegar; quienes no alcanzaron a huir fueron 
agrupados primero y separados en jóvenes y adultos después. El grupo de adultos fue llevado junto 
con los animales de corral hacia rumbo desconocido, al igual que el de los jóvenes. Un mes después, 
cinco hijos de la familia Quispe Fernández, que estuvieron en el grupo de los jóvenes, regresaron a 
su hogar. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ HUALLASCO, SATURNA (SEC)
2 QUISPE FERNANDEZ, AMADOR (SEC)
3 QUISPE FERNANDEZ, JESUS (SEC)
4 QUISPE FERNANDEZ, LEONCIO (SEC)
5 QUISPE FERNANDEZ, ROSARIO (SEC)
6 QUISPE FERNANDEZ, SABINA (SEC)

��Caso: 1001576 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CHINUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200509, 200528, 202807 

En abril de 1983, en el camino hacia Chinua, distrito de Iguain, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Dionisio Quispe Gutiérrez  y a Vicente Cavalcanti Arroyo. La esposa de Dionisio recibió diversas 
versiones sobre la desaparición de su esposo, pero nunca más volvió a saber de él. ambos están 
desaparecidos hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAVALCANTI ARROYO, VICENTE (SEC, DES) 
2 (D) QUISPE GUITERREZ, DIONISIO (SEC, DES) 

��Caso: 1011020 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CHULA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200721

En abril de 1983 en la comunidad de Chula, distrito de Huanta, miembros de PCP - SL asesinaron a 
los esposos Flora Wincho y Alejandro Vilca. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 343

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCA ---, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) WINCHO ---, FLORA (MAE)

��Caso: 1000306 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200698

El 08/04/1983, en el anexo de Chupán, distrito de Ayahuanco, integrantes del PCP-SL, armados con 
fusiles FAL y dinamita, atacaron el puesto policial y mataron a Isabel Fernández Auqui, quien 
alquilaba el local que servía como comisaría. Tras ser gravemente herida, un subversivo la remató 
con un tiro en la cabeza. Cuatro policías también fueron asesinados durante dicho ataque. Al 
retirarse, los atacantes destruyeron el puesto policial con explosivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ AUQUI, ISABEL (MAE)

��Caso: 1008866 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / TIRCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204745

El 25/04/1983, en la comunidad de Tircos, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Cirilo Mendoza Ramirez, teniente gobernador, durante una fiesta patronal. Luego, el cuerpo de la 
víctima fue arrojado bajo un puente cercano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA RAMIREZ, CIRILO (MAE)

��Caso: 1000502 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUAYCHAO 
Responsables: Marina, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201700, 201881 

El 15/05/1983, miembros del PCP-SL incursionaron en Huaychao y asesinaron a los agricultores 
Jesús Manzano, Leonidas Velásquez y Víctor Bautista. También secuestraron a Antonio Leandro 
Flores, a quien obligaron a que los guíe hasta San José de Santillana. Cuando llegaron efectivos de 
las Fuerzas Armadas, empezó una persecución de los senderistas. El cuerpo de Leandro fue 
encontrado muerto en Santillana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA ---, VICTOR (MAE)
2 (M) LEANDRO FLORES, ANTONIO (SEC, MAE) 
3 (M) MANZANO ---, JESUS (MAE)
4 (M) VELASQUE ---, LEONIDAS (MAE)

��Caso: 1001581 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / RODEO (RUMICHACA) 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 200966

En mayo de 1983, rondas de Ccarhuaurán y una patrulla de las Fuerzas Armadas llegaron a 
Rumichaca, en el distrito de Santillana, y asesinaron a diez personas: seis de ellos identificados y 
algunos niños. Algunos pobladores buscaron refugio en los cerros. En esa incursión, los ronderos y 
militares secuestraron a una persona, saquearon e incendiaron casas y se llevaron algunos animales. 
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Fuente: Base de datos de la CVR 344

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCAYAURI ---, FELIX (MAE)
2 (M) ALCAYAURI ---, FILOMENA (MAE)
3 (M) ALCAYAURI ---, HILARIA (MAE)
4 (M) CUSICHI ---, NACARIO (MAE)
5 (M) CUSICHI ---, SILVERIO (MAE)
6 (M) SALINAS ---, ALFONSO (MAE)

��Caso: 1013570 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUAYNACANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202855

En mayo de 1983, en Huaynacancha, distrito de Huanta; un grupo de 40 miembros del PCP-SL se 
enfrentó con 25 miembros de las Fuerzas Armadas. Durante el enfrentamiento murió Aurelio Mancco 
Ricra (28), agricultor de la zona; quien fue impactado con una bala. En ese enfrentamiento murieron 
25 senderistas. Al día siguiente se realizó el entierro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MANCCO RICRA, AURELIO (MEF)

��Caso: 1002913 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201679, 201690 

El 07/05/1983, al amanecer, en la localidad de Huantaccasa, distrito de Huanta, miembros del PCP-
SL asesinaron a 7 personas, identificadas entre ellas a: Telesforo Ayala, Paulina Ccasani y otras. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA DIAZ, TELESFORO (MAE)
2 (M) CCASANI HUICHO, PAULINA (MAE)
3 (M) GALVEZ ÑAUPA, IGNACIA (MAE)
4 (M) GAVILAN GARCIA, JUANA (MAE)
5 (M) MAULE ---, SACA (MAE)
6 (M) ROMERO ÑAUPA, ALBERTO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1011126 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / YARURI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200971

El 12/05/1983, a las once de la mañana, en el caserio de Yaruri, distrito de Llochegua, 20 miembros 
del PCP-SL de ambos sexos, armados y encapuchados, ingresaron a la casa de Esther Morales 
Aguilar, le preguntaron por su esposo, quien no se encontraba en la casa, y robaron pertenencias y 
animales. Posteriormente llevaron a Esther fuera de la casa  y la torturaron, golpeándola y cortándole 
los dedos de las manos. Fue asesinada y su cuerpo fue encontrado por los familiares a la orilla de un 
río, con las manos y pies atados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES AGUILAR, ESTHER (TOR, MAE) 

��Caso: 1009958 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / YARURI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200971
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Fuente: Base de datos de la CVR 345

El 16/05/1983 en el caserío de Yaruri, distrito de Llochegua, un grupo de miembros del PCP-SL 
convocaron a los pobladores a una reunión. Ahí secuestraron a Julián Guerreros Morales ,quien no 
fue vuelto a ver, y a su hermano de cuatro años de edad. Según su hermano fue asesinado. El niño 
permaneció por un tiempo con los senderistas y luego fue entregado a una señora en Yauri. Un año 
después fue reclamado por sus familiares ante las autoridades y regresó con ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUERREROS MORALES, JULIAN (SEC, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000027 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200759

El 18/05/1983, miembros de las Fuerzas Armadas llegaron en helicóptero a Aranhuay, distrito de 
Santillana, buscando infructuosamente a integrantes del PCP-SL. Un niño aviso a los militares que 
los senderistas se encontraban en Lilluchi, en la casa de Amancio Ricra. Al llegar a dicha localidad, 
los soldados volaron el techo de la vivienda; nueve senderistas murieron en el asalto, junto a 
Amancio Ricra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RICRA ---, AMANCIO (MAE)

��Caso: 1002407 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MARCCARE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200905, 200963 

El 18/05/1983, Lucas Ccochachi, poblador de Punco Marccare, vigilaba el puente colgante sobre el 
río Mantaro que colinda con la localidad. De pronto, una columna del PCP-SL cruzó el río con 
dirección a Aranhuay. Desde ese día Lucas Ccochachi se encuentra desaparecido. No hay más 
detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCOCHACHI ---, LUCAS (SEC, DES) 

��Caso: 1002401 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200759, 200905, 200963, 200964, 200972 

El 19/05/1983,  en Santillana, se produjo un enfrentamiento entre pobladores de diferentes anexos de 
dicho distrito contra miembros del PCP-SL. Los comuneros se ubicaron en las alturas de un cerro 
desde donde lanzaron piedras a los senderistas que respondieron con armas de fuego en la parte 
baja. El enfrentamiento dejó en las filas de los comuneros dos heridos y ocho muertos, quienes al día 
siguiente fueron velados en Aranhuay. El 21/05/1983 los cuerpos fueron trasladados a Punco 
Marccari donde los enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 ACEVEDO ---, GLISERIO (LES)
2 GIL ---, GLISERIO (LES)
3 (M) CARBAJAL QUISPE, ALEJANDRO (MEF)
4 (M) CASAS ---, DOMINGA (MEF)
5 (M) CCOCHACHI TAIPE, ABRAHAM (MEF)
6 (M) GAMBOA ---, CENTURANA (MEF)
7 (M) LOPEZ POMA, CIPRIAN (MEF)
8 (M) RAMOS ---, DOMINGA (MEF)
9 (M) RAMOS ---, JESUS (MEF)
10 (M) YARANGA ---, JESUS (MEF)
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��Caso: 1001127 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200963, 200972 

El 20/05/1983, en los alrederores de Aranhuay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL se 
hicieron pasar por Sinchis y se acercaron a un grupo de comuneros que iba tras ellos. En esas 
circunstancias, Marcelino De la Cruz fue herido, capturado y llevado a Tinkirumi, donde fue golpeado 
y apuñalado hasta morir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ HUAMAN, MARCELINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1001137 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200502, 200566, 200575, 200597, 200639 

A las siete de la noche del 20/05/1983, miembros del PCP-SL ingresaron a casa de Leonidas 
Cisneros, en el distrito de Luricocha, y lo asesinaron de un tiro en la sien, tras encerrar a su esposa. 
Sobre su cuerpo dejaron un letrero que decía <<Así mueren los soplones de dos caras>>. Durante 
esa incursión también murió Delfín Molina Ludeña, a quien los senderistas descuartizaron vivo, le 
sacaron los dientes y le cortaron la lengua. También fue asesinada la hija de Julia Hurtado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS LEON, LEONIDAS (MAE)
2 (M) MOLINA LUDEÑA, DELFIN (TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003375 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200567, 200904, 201817 

En junio de 1983, miembros del PCP-SL asesinaron al teniente gobernador de Putis, Santos Quispe 
Saavedra. Sobre su cadáver, los senderistas dejaron un letrero que decía «Si a este miserable lo van 
a enterrar, si alguien quiere levantarse en nuestra contra, será exterminado». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE SAAVEDRA, SANTOS (MAE)

��Caso: 1005398 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CHOCCHUISCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204081

Entre junio y julio de 1983, en la localidad de Chocchuisica, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL 
capturaron a Zacarías Santiago Huamán, Lucía Lonazco y dos personas no  identificadas, a quienes 
amarraron y golpearon con culatas de fusiles. Lucía logró escapar, pero los demás fueron llevados al 
cerro Huanracay, donde los acuchillaron en el pecho y estómago, y luego los asesinaron. Antes de 
irse los senderistas arrojaron sus cuerpos a un abismo. 

Víctimas Identificadas 
1 LONAZCO SANTIAGO, LUCIA (SEC, TOR) 
2 (M) SANTIAGO HUAMAN, ZACARIAS (SEC, TOR, MAE) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 347

��Caso: 1011039 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / HUAMANGUILLA 
Responsables: Fuerzas Armadas, PIP 
Testimonios: 201405

En junio de 1983, en el distrito de Huamanguilla, fuerzas combinadas de la PIP y las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Juan Eleodoro Oré Calle (34) quien llegó desde Lima a visitar a su madre. 
Durante la detención Juan Eleodoro fue golpeado. Desde ese momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ORE CALLE, JUAN ELEODORO (DET, DES) 

��Caso: 1013865 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCECCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202991

En junio de 1983, alrededor de la una de la tarde, en Ccecca, distrito de Huanta, diez efectivos de las 
Fuerzas Armadas procedentes del poblado de Machente, ejecutaron a diez personas. Los sacaron de 
sus casas, los acusaron de ser subverisvos y los condujeron a una acequia. Allí los echaron al suelo 
boca abajo y luego dispararon varias ráfagas de balas. Antes de retirarse los militares incendiaron 
varias casas y la Iglesia. Las víctimas identificadas son: Adriano Limaquispe Gente, Zacarías Huerta, 
Filomeno Quispe, Florentino Mayhua, Serafín Taype y Samuel Taype. Éste último se desempeñaba 
como teniente gobernador del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUERTA ---, ZACARIAS (MAE)
2 (M) LIMAQUISPE GENTE, ADRIANO (MAE)
3 (M) MAYHUA ---, FLORENTINO (MAE)
4 (M) QUISPE ---, FILOMENO (MAE)
5 (M) TAYPE ---, SAMUEL (MAE)
6 (M) TAYPE ---, SERAFIN (MAE)

��Caso: 1011019 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200721

El 09/06/1983, a las siete de la noche; en el sector Alameda Baja de la ciudad de Huanta; seis 
miembros del PCP-SL encapuchados ingresaron al domicilio de Paulino Tincopa Urbano y lo 
asesinaron cortándole el cuello con un cuchillo. Sus familiares fueron a dar aviso al cuartel militar 
instalado en el estadio de Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINCOPA URBANO, PAULINO (MAE)

��Caso: 1009719 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / RAZUHUILLCA (HUARAJOYOC) 
Responsables: Marina
Testimonios: 201998

El 11/06/83, cerca de las ocho de la mañana, en Razuhuillca, en la provincia de Huanta, 10 miembros 
de la Marina de Guerra, provenientes de la base de Castropampa, vestidos con ponchos, chalinas, 
sombreros y faldas largas de color blanco, atacaron a un grupo de senderistas quienes un día antes 
habían secuestrado a varias personas de los distritos de Tambo y Huanta.  En el ataque murieron un 
número no determinado de personas entre senderistas y civiles, siendo luego enterrados en cuatro 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 348

fosas.  Una de las personas secuestradas que logró escapar, regresó a Razuhuillca donde pudo 
identificar los cadáveres de Teodor Vecaña Quispe, Marino Aujatullo y Decideo Cabezas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUJATULLO ---, MARINO (MEF)
2 (M) CABEZAS ---, DECIDEO (MEF)
3 (M) VECAÑA QUISPE, TEODOR (MEF)

��Caso: 1013254 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / BRAMADERO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204071

El 25/06/1983 en la comunidad de Bramadero, distrito de Huanta. a las seis de la mañana, 
aproximadamente 100 miembros del PCP-SL, que portaban armas de fuego y cuchillos  secuestraron 
a varios pobladores llevándolos al cerro denominado Verde Ccocha. Reunidos los pobladores, 
asesinaron de un disparo en la cabeza a Aquilino Torres Quispe, delante de otras personas, 
acusándolo de colaborar con los militares. Luego los senderistas siguieron camino a Ccarhuauran y 
cuando estaban por el cerro Mospaq, los jóvenes: Marcos Ariste, Porfirio Romero y Máximo Ariste, 
que habían presenciado el asesinato, lograron huir. Los senderistas en su camino a Ccarhuauran 
asesinaron a seis personas no identificadas en las inmediaciones del cerro Mospaq y en el poblado 
de Macachupa. 

Víctimas Identificadas 
1 ARISTE VELASQUEZ, MARCOS (SEC)
2 ARISTE VELASQUEZ, MAXIMO (SEC)
3 ROMERO CURO, PORFIRIO (SEC)
4 (M) TORRES QUISPE, AQUILINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004487 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / HUARIBAMBA 
Responsables: Marina
Testimonios: 100125, 200054 

El 27/06/1983, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron a la vivienda de la familia Condori en 
Huamanguilla y detuvieron a Filiberto Condori Zamora, quien fue llevado semidesnudo al 
destacamento de esa localidad, donde también llevaron a  Fortunato De la Cruz Cuadros, Ferre De la 
Cruz Valdivia y Carhuaypiña Huamán. Fortunato De la Cruz fue liberado cinco días después, mientras 
que a Filiberto Condori lo condujeron a otro sitio. Al momento de buscarlo, su esposa encontró 
algunas fosas comunes. En uno denominado Ayahuarcuna, encontró el cadáver de una mujer cuyos 
senos fueron cortados. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ CUADROS, FORTUNATO (DET, TOR) 
2  DE LA CRUZ VALDIVIA, FERRE (DET) 
3 (D) CONDORI ZAMORA, FILIBERTO (DET, TOR, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1008888 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 204733

El 29/06/1983, en el distrito de Huanta, miembros de las fuerzas del orden irrumpieron violentamente 
en el domicilio de Abilio Cárdenas Velásquez y lo inmovilizaron mientras revisaban sus pertenencias. 
Luego, lo llevaron hacia el estadio municipal de Huanta, donde también se encontraban detenidos 
Antonio Yuncaccallo y Walter Villar Carbajal. Abilio Cárdenas fue torturado y posteriormente lo 
condujeron a la base militar de Huamanga. Allí, fue interrogado y torturado psicológicamente. Luego 
de 30 días de detención Abilio Cárdenas fue dejado en libertad.. 
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Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS VELASQUEZ, ABILIO (DET, TOR) 
2 VILLAR CARVAJAL, WALTER (DET) 
3 YUNCACCALLO GOMEZ, ANTONIO (DET) 

��Caso: 1001138 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 200566

Entre el 01/07 y el 31/08/1983,  en el distrito de Luricocha, dos miembros de las Fuerzas Policiales 
detuvieron a Celestino Ruiz Gamboa (19) y lo trasladaron al puesto policial junto con otro detenido no 
identificado. Allí les taparon la cabeza y los metieron a un costal para golpearlos. Celestino pudo 
escapar al día siguiente. No se tiene información sobre la otra persona. 

Víctimas Identificadas 
1 RUIZ GAMBOA, CELESTINO (DET, TOR) 

��Caso: 1010162 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204035

A las diez de la mañana del 06/07/1983,en el distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL realizaron 
una incursión, por lo que la mayoría de pobladores huyeron. Sin embargo, Teófanes Paredes La 
Rosa, Nilo La Rosa Medina y un técnico sanitario de la posta no escaparon, por lo que fueron 
asesinados por los subversivos. A Nilo La Rosa le cortaron el cuello y la oreja, pero no se detalla lo 
que les hicieron a las otras víctimas, salvo que sus cuerpos fueron arrojados a un pantano sin que los 
hayan encontrado hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LA ROSA MEDINA, NILO (SEC, DES) 
2 (D) PAREDES LA ROSA, TEOFANES (SEC, DES) 

��Caso: 1014901 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PACHANGA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204084

El 14/07/1983, en el anexo de Pachanga, distrito de Santillana 15 presuntos miembros del PCP-SL 
golpearon, ahorcaron y asesinaron de con varios disparos a Valentín Gamboa Condori. Luego 
golpearon con un palo y extrangularon a Félix Gamboa Huamaní. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA CONDORI, VALENTIN (TOR, MAE) 
2 (M) GAMBOA HUAMANI, FELIX (TOR, MAE) 

��Caso: 1001141 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UCHURACAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201679, 201682, 201685, 201687 

Entre el 16/07/1983 y 18/07/1983, miembros del PCP-SL incursionaron en Putca, pago de Uchuracay, 
en el distrito de Huanta, e ingresaron al domicilio de varios pobladores. Al día siguiente, los  cuerpos 
de 13 víctimas identificadas y siete no identificados fueron encontrados por pobladores, quienes los 
llevaron al local de la escuela. Durante la incursión los senderistas incendiaron viviendas. Los 
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lugareños de Putca enviaron una comisión a Huanta para que de cuenta de los hechos a las 
autoridades.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAVILAN ROMERO, MILQUEADES (MAE)
2 (M) GEGERBA ---, ALEJANDRA (MAE)
3 (M) HUACHACA QUISPE, SILVESTRE (MAE)
4 (M) HUAMAN MAULE, TEOFILO (MAE)
5 (M) LLANCCE ---, VICTOR (MAE)
6 (M) LLANCCE GAVILAN, BENEDICTA (MAE)
7 (M) LLANCCE GAVILAN, FRANCISCA (MAE)
8 (M) MACHACA ---, ESTEBAN (MAE)
9 (M) ÑAUPA ---, CANDI (MAE)
10 (M) ÑAUPA TICLLA, BALTAZAR (MAE)
11 (M) PEREZ ARAGON(GARAGUNDO), ALEJANDRO (MAE)
12 (M) SULLIR QUISPE, MILLIGIRDO (MAE)
13 (M) TAIPE ---, PABLO (MAE)

��Caso: 1001237 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200567

El 16/07/1983 a las diez de la mañana, en Putis, distrito de Santillana, 25 miembros del Ejército 
Peruano incursionaron en un helicóptero y detuvieron a Víctor Fernández Huayllasco. Lo 
enmarrocaron, lo tendieron en el suelo, lo patearon y luego lo sumergieron en el río Putis repetidas 
veces. Luego fue llevado a pie a la comunidad de Huancas, donde el helicoptero llego trayendo otros 
detenidos: Oswaldo Fernández Cusiche, Vidal Farfán Fernández y Maximiliana Quispe Fernández. 
Todos los detenidos fueron introducidos al helicoptero y se los llevaron con rumbo desconocido. La 
esposa de Víctor Fernandez se acercó a Huancas para averiguar sobre el paradero de su marido y le 
dijeron que él ya había sido liberado. Los demás familiares de los detenidos fueron a averiguar sobre 
sus parientes en la base militar de Santillana y ahí les aseguraron que el helicóptero se había ido a 
Huanta sin detenerse en dicha base. Todas las víctimas se encuentran desaparecidas desde 
entonces.

Víctimas Identificadas 
1 (D) FARFAN FERNANDEZ, VIDAL (DET, DES) 
2 (D) FERNANDEZ CUSICHE, OSWALDO (DET, DES) 
3 (D) FERNANDEZ HUAYLLASCO, VICTOR (DET, TOR, DES) 
4 (D) QUISPE FERNANDEZ, MAXIMILIANA (DET, DES) 

��Caso: 1004392 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200759, 203727, 203728, 203730, 203732, 203733, 203738, 203741, 203745 

En la noche del 18/07/1983, alrededor de 40 miembros del PCP-SL realizaron una incursión, en 
Aranhuay, distrito de Santillana. Se dividieron en grupos y sacaron de sus viviendas a Roque Taype 
Acuña (presidente comunal), a Marino Carbajal Quispe (agente municipal) y a Asunción Taype 
Herrera. Fueron maniatados y conducidos a la plaza del pueblo, donde fueron sometidos a un “juicio 
popular”, en el que los condenaron a muerte. A Roque Taype le cortaron el cuello; a Marino Carbajal 
Quispe le punzaron el corazón poco a poco, haciéndolo padecer cerca de media hora. A Asunción 
Taype le hundieron un cuchillo en el corazón y le cortaron el cuello después de haberlo torturado. Por 
otro lado, en el anexo de Ccochaca, en el mismo distrito de Santillana, otro grupo del PCP-SL ingresó 
al domicilio de los esposos Marciana Carbajal Soto y Edgar Durand Huamán y asesinaron a ambos. A 
Marciana Carbajal le dieron con un hacha en la cabeza, pero como no moría le cortaron el cuello. 
También ingresaron a la casa de los convivientes Florinda Astopillo Quispe y Paulino Huayanay 
Camasi, presidente del Comité de Autodefensa. A Florinda Astopillo la asesinaron de disparo 
mientras huía del lugar, y luego la desnudaron. A Paulino Huayanay lo sentaron en una silla y le 
cortaron el cuello. Por otro lado asesinaron a Norma Carbajal Quispe, a su esposo y a Juan Taype 
Calixto, a quien le destrozaron la cabeza a pedradas. Todos fueron asesinados por no colaborar con 
el PCP-SL. Antes de retirarse, los perpetradores dejaron folletos y propaganda subversiva, y 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 351

amenazaron a los pobladores para que no entierren a sus familiares. Con la sangre de los muertos, 
hicieron inscripciones en las paredes que decían "Así mueren los soplones". Los cadáveres fueron 
enterrados después de permanecer tres días en la plaza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASTOPILLO QUISPE, FLORINDA (MAE)
2 (M) CARBAJAL QUISPE, MARINO (TOR, MAE) 
3 (M) CARBAJAL QUISPE, NORMA (MAE)
4 (M) CARBAJAL SOTO, MARCIANA (MAE)
5 (M) DURAND HUAMAN, EDGAR (MAE)
6 (M) HUAYANAY CAMASI O TAYPE, PAULINO (MAE)
7 (M) TAYPE ACUÑA, ROQUE (MAE)
8 (M) TAYPE CALIXTO, JUAN (MAE)
9 (M) TAYPE HERRERA, ASUNCION (TOR, MAE) 

��Caso: 1009811 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 306070

El 25/07/1983, en el distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL ingresaron a la bodega de 
Melquíades Izarra, lo sacaron de su dormitorio y lo llevaron a la puerta del establecimiento. Allí, le 
dispararon en el pecho. Al ver que no moría, lo acuchillaron hasta matarlo. Al retirarse, los 
senderistas se llevaron todo lo que encontraron en la bodega. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) IZARRA VALENCIA, MELQUIADES (MAE)

��Caso: 1011178 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CHACCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100661

El 25/07/1983, en el centro poblado Chacco, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Marleny Palomino Rondinel disparándole mientras se encontraba cocinando en su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO RONDINEL, MARLENY (MAE)

��Caso: 1000503 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUAYCHAO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201700

El 01/08/1983, en Huaychao, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron a Jacinto Quispe, 
Antuca Huicho, sus dos hijos y a una persona no identificada. Los senderistas también quemaron y 
destruyeron la iglesia del pueblo, el local donde se reunína las autoridades y viviendas en dicha 
localidad.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUICHO ---, ANTUCA (MAE)
2 (M) QUISPE ---, JACINTO (MAE)

��Caso: 1002110 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UCHURACAY 
Responsables: Marina
Testimonios: 201690, 201691 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 352

En agosto de 1983, en Uchuraccay, distrito de Huanta, miembros de las Fuerzas Armadas 
incursionaron por aire y tierra. Los militares ingresaron casa por casa y mataron a balazos a varios 
pobladores. Por lo menos diez personas, seis identificadas murieron ese día. Otros fueron muertos 
cuando trataban de huir. Una de ellas, Patrocinia Gavilán Curu, intentaba huir subiendo los cerros, 
cuando fue alcanzada por un helicóptero y ametrallada desde el aire. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAVILAN CURU, PATROCINIA (MAE)
2 (M) HUACHACA ---, EMILIO (MAE)
3 (M) HUACHACA PEREZ, JUANA (MAE)
4 (M) HUACHACA PEREZ, SILVESTRA (MAE)
5 (M) LLANCE ---, INOCENCIA (MAE)
6 (M) MAULI ---, MOLSE (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 4

��Caso: 1002409 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200905

En agosto de 1983, en Huril, barrio de Punco Marccari, distrito de Santillana, una columna del PCP-
SL, incendió algunas casas de dicho lugar. Una de las casas era la de Gabino Quintana, un anciano 
que murió calcinado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINTANA ---, GABINO (MAE)

��Caso: 1011021 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CHULA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200721

En agosto de 1983, en la comunidad de Chula, distrito de Huanta, miembros del PCP - SL 
secuestraron a Agustín Urbano Tincopa Chavez. Desde entonces se encuentra en calidad de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINCOPA CHAVEZ, AGUSTIN URBANO (SEC, DES) 

��Caso: 1013238 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203445

En agosto de 1983, Teófilo Condori Castro se desplazaba en un vehículo desde la ciudad de Huanta 
hacia la comunidad de San Juan de Miraflores, en Huancavelica. En el lugar denominado 
Paccahuaccta el vehículo fue interceptado por miembros del PCP-SL, quienes bajaron a Teófilo, le 
dieron un pico y le dijeron que iban a trabajar, lo llevaron hacia las faldas de un cerro cercano. Desde 
entonces Teófilo Condori Castro se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDORI CASTRO, TEOFILO (SEC, DES) 

��Caso: 1013866 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 353

Testimonios: 202991

En agosto de 1983, en la ciudad de Huanta, un grupo de aproximadamente cinco efectivos de las 
Fuerzas Armadas detuvieron y desaparecieron a Nicanor Limaquispe Huanaco (17). Nicanor había 
venido de Ccecca y se encontraba de paso en la ciudad, a donde llegó dos días antes, para tramitar 
su documento de identidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LIMAQUISPE HUANACO, NICANOR (DET, DES) 

��Caso: 1015138 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200660

El 07/08/1983, en el distrito de Huanta miembros del PCP-SL, asesinaron a Luis Vicente Rodriguez, 
luego de que los subversivos ingresaron a su vivienda y trataron de reclutarlo, quienes ante la 
negativa le dispararon. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VICENTE RODRIGUEZ, LUIS (MAE)

��Caso: 1001406 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LIRIO 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200138

El 13/08/1983, el profesor Magno Eusebio Quispe Mejía fue detenido por miembros de las fuerzas del 
orden en el poblado de Lirio, distrito de Santillana. Testigos vieron horas después a Magno Quispe en 
un destacamento de San José de Secce. Sin embargo, hasta la fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE MEJIA, MAGNO EUSEBIO (DET, DES) 

��Caso: 1009918 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / CMOCCLO PATAPATA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 201826

En mayo de 1983, en Cmocclo Pata Pata, distrito de Ayahuanco, integrantes de una organización 
terrorista no identificada, asesinaron con armas blancas a Patricia Sabina Curi Quispe y a Felicitas 
Curi. Luego, quemaron 15 casas. El cuerpo de Felicitas fue quemado en su vivienda. Esa misma 
noche, sacaron de su domicilio a Marcial Curi Quispe, lo golpearon y lo asesinaron. Tres semanas 
después, el cuerpo de Marcial fue encontrado por sus familiares en estado de descomposición por 
acción de los animales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURI ---, FELICITAS (MAE)
2 (M) CURI QUISPE, MARCIAL (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) CURI QUISPE, PATRICIA SABINA (MAE)

��Caso: 1003159 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ISCUTACOCC (ISCUTACOJ) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200554, 200615 

El 15/08/1983, en Iscutacocc, distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL encapuchados 
secuestraron al teniente gobernador, Guillermo Ruiz Córdova, durante la fiesta de la herranza. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 354

Después ingresaron a la casa de Rubén Minaya Flores y lo secuestraron. Dos días después sus 
cadáveres fueron encontrados en las cercanías de una hacienda en Ccochachin. Como los militares 
no quisieron ir con el fiscal a levantar de los cuerpos, sus familias lo hicieron. El cuerpo de Guillermo 
Ruiz fue velado en Iscutacocc. Luego, lo trasladaron a la morgue del hospital de Huanta para que 
hacerle la autopsia de ley y posteriormente lo enterraron en el cementerio de la ciudad. El PCP-SL 
prohibió que los familiares vistan de luto bajo amenaza de muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MINAYA FLORES, RUBEN (SEC, MAE) 
2 (M) RUIZ CORDOVA, GUILLERMO (SEC, MAE) 

��Caso: 1003216 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MOSOCLLACCTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200928

El 15/08/1983 a las nueve de la noche, en Mosocllaccta, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL 
ingresaron a las casas de tres pobladores, Amadeo Madueño, Atanasio Quispe y Feliciano Curo, y 
los asesinaron a tiros. Antes de huir, los senderistas incendiaron las viviendas de sus víctimas. Al día 
siguiente de los hechos narrados los cadáveres no pudieron ser enterrados por falta de autorización. 
Los cuerpos fueron sepultados tres días después con total discreción debido al miedo ante posibles 
represalias del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO ---, FELICIANO (MAE)
2 (M) MADUEÑO CALDERON, AMADEO (MAE)
3 (M) QUISPE ---, ATANASIO (MAE)

��Caso: 1008898 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 205301

Entre el 16/08/1983 y el17/08/1983, en el distrito de Sivia, Ramón Nicolás Paucar apareció muerto 
junto a otras personas no identificadas. Los cadáveres permanecieron en la calle durante varios días 
y luego las monjas de un convento los enterraron en una fosa común. Días antes de estos hechos, se 
había producido un enfrentamiento entre las fuerzas del orden y miembros del PCP-SL en la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENDEZU PAUCAR, RAMON NICOLAS (MAE)

��Caso: 1003376 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CAYRAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200904

El 17/08/1983, en la comunidad de Cayramayo, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL 
destruyeron y quemaron las viviendas de autoridades comunales durante una incursión. También 
asesinaron a los hermanos Marcial, Sofía y Felicitas Curo Quispe, quienes murieron calcinados 
dentro de su vivienda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO QUISPE, FELICITAS (MAE)
2 (M) CURO QUISPE, MARCIAL (MAE)
3 (M) CURO QUISPE, SOFIA (MAE)

��Caso: 1005092 

Año: 1983



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 355

Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200554

El 20/08/1983 a las tres de la tarde, en el distrito de Luricocha, seis miembros del PCP-SL 
interceptaron a Luis Vicente Gago Flores, cuando éste regresaba de la feria de Tucco Ccasa. Le 
aseguraron que habían asesinado a su hermano y luego lo mataron a pedradas. Antes de irse 
robaron su dinero y mercadería. Su cadáver fue encontrado después de varios días en una zona 
alejada.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAGO FLORES, LUIS VICENTE (MAE)

��Caso: 1001553 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200969

En setiembre de 1983, en Canaire Baja, distrito de Sivia,  miembros de las Fuerzas Armadas, al 
mando de un capitán identificado, realizaron una incursión. Un soldado descubrió a la pobladora 
Antonia Cisneros Nalvarte y le dijo que se esconda. La mujer escapó hacia un cerro, donde se 
encontró con su hija Irma (13) y con un vecino. Allí pasaron la noche. Al día siguiente volvieron al 
centro poblado y encontraron los cadáveres de su hijo Máximo Pérez Cisneros (07) -acuchillado por 
la espalda-, de su pareja Mamerto Mieses Chavarría y de su prima Santona Borda. No pudo enterrar 
los cuerpos por temor a los militares, que aún seguían en la zona. Seis días después los miembros 
de las Fuerzas Armadas partieron hacia Sivia. Cisneros Nalvarte logró enterrar a sus familiares y 
abandonó Canaire Baja con su hija Irma y otros pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BORDA ---, SANTONA (MAE)
2 (M) MIESES CHAVARRIA, MAMERTO (MAE)
3 (M) PEREZ CISNEROS, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1007281 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / CCOLLANA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200701

El 10/09/1983 en la noche, en Ccollana, distrito de Luricocha, cinco miembros de las Fuerzas 
Armadas ingresaron al domicilio de Diógenes Gavilán Valdez, lo detuvieron y se lo llevaron por la 
fuerza con rumbo desconocido. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAVILAN VALDEZ, DIOGENES (DET, DES) 

��Caso: 1003377 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CAYRAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200904

El 07/09/1983, en la comunidad de Cayramayo, distrito de Santillana, 250 integrantes del PCP-SL 
incursionaron con armas, granadas caseras, machetes y cuchillos en este centro poblado. Cercaron 
el lugar y esperaron el regreso de las autoridades comunales que habían ido a empadronarse como 
ronderos al pueblo de San José de Secce. Los subversivos reunieron a los pobladores en la plaza 
principal, amarraron a las autoridades y las fusilaron. Las víctimas fueron Zacarias Curo Vargas 
(agente municipal), Rodrigo Diaz (secretario), Benito Madueño Linares (teniente gobernador), 
Herminio Vargas (ex presidente comunal) y Julian Quispe Fernandez (comunero). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO VARGAS, ZACARIAS (MAE)
2 (M) DIAZ PARIONA, RODRIGO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 356

3 (M) MADUEÑO LINARES, BENITO (MAE)
4 (M) QUISPE FERNANDEZ, JULIAN (MAE)
5 (M) VARGAS ---, HERMINIO (MAE)

��Caso: 1002756 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: Fuerzas Policiales, Marina 
Testimonios: 200551, 200628, 200633, 200641 

En setiembre de 1983, en San Pedro de Pampay, distrito de  Luricocha, miembros combinados de la 
Marina de Guerra y las Fuerzas Policiales detuvieron a un grupo de  pobladores acusándoles del 
delito de terrorismo y les condujeron hacia Tara Puquio, donde les ejecutaron extrajudicialmente con 
armas de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANALES VICAÑA, CARLOS (MAE)
2 (M) HEREDIA ---, SILVESTRE (MAE)
3 (M) HUARCAYA ---, VIDAL (MAE)
4 (M) HUARCAYA ROJAS, MAXIMILIANO (MAE)
5 (M) MONTES ---, LUCIO (MAE)
6 (M) ORREBURU ---, DEMETRIO (MAE)
7 (M) ROJAS SINCHITULLO, ALFONSO (MAE)
8 (M) TAYPE ---, LUCIO (MAE)
9 (M) VITOR ---, VIDAL (MAE)

��Caso: 1015131 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200628, 200633, 330065 

El 10/09/1983, en San Pedro de Pampay, distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL, interceptaron 
y asesinaron a Gavino Mallma Bedoya (50), agricultor, cuando se dirigía a su chacra a trabajar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MALLMA BEDOYA, GAVINO (MAE)

��Caso: 1011087 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201336

El 17/09/1983, en Huanta, miembros del PCP-SL lanzaron una granada al domicilio de la familia 
Romero Ayala, asesinando a Jaime, Amanda y Edwin Romero Ayala. Además quedaron gravemente 
heridos Edgar, Carlos, Zenobia Romero Ayala y Reyna Abanto Palomino. El día 18/09/1983, velaron 
los restos de las personas fallecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 ABANTO PALOMINO, REYNA (LES)
2 ROMERO AYALA, CARLOS (LES)
3 ROMERO AYALA, EDGAR (LES)
4 ROMERO AYALA, ZENOBIA (LES)
5 (M) ROMERO AYALA, AMANDA (MAT) 
6 (M) ROMERO AYALA, EDWIN (MAT) 
7 (M) ROMERO AYALA, JAIME (MAT) 

��Caso: 1009932 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / VISTA ALEGRE 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 357

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200948

El 19/09/1983 en la comunidad de Vista Alegre, distrito de Santillana, una columna del PCP-SL 
ingresó al domicilio de Fernandina Ricra Quispe en busca del hijo de ésta, al no encontrarlo mataron 
a su esposa Osefina Vilchez Chocce, que se encontraba con ocho meses de gestación, de un balazo 
en la cabeza. Posteriormente incendiaron la casa con lo que el cuerpo quedó incinerado. Esa misma 
noche los senderistas asesinaron a Pedro Chocce y Julia Ccente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENTE ---, JULIA (MAE)
2 (M) CHOCCE ---, PEDRO (MAE)
3 (M) VILCHEZ CHOCCE, OSEFINA (MAE)

��Caso: 1009962 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / VISTA ALEGRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200948

El 27/09/1983 en la comunidad de Vista Alegre, distrito de Santillana, una columna del PCP-SL 
ingresó a la chacra del Teniente Gobernador, Juan Fernández Ricra, y lo apresaron a pesar que la 
víctima intentó huir hacia San Jose de Secce donde se encontraban los miembros del CAD. 
Posteriormente lo llevaron hacia su casa donde después de agredirlo físicamente le pidieron a su 
madre que les de dinero y un carnero a cambio de la vida de su hijo. Sin embargo, pese a que la 
madre cumplió con estas peticiones, lo asesinaron de un balazo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ RICRA, JUAN (MAE)

��Caso: 1011141 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANO (JANO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201413

El 23/09/1983, en horas de la noche, en el centro poblado Ccano, distrito de Huanta, miembros del 
Ejército Peruano sacaron de su casa a Basilio Ramos Bautista. Al día siguiente, la hermana de la 
víctima informó a la esposa de Basilio, que sus hermanos Fausto y Celestino Ramos Bautista, 
también habían sido detenidos y llevados a la localidad de Ccanchimina, donde, a las cuatro de la 
mañana, se escucharon muchas balas. 
 A las seis de la mañana, en ese lugar, se encontraron los cadáveres de los tres con orificios de bala 
en cabeza y cuerpo. Samuel Ordoñez, quien  también había sido detenido y además torturado, 
señaló que los militares acusaban a los hermanos Ramos de haber asaltado y saqueado el 
campamento del Ministerio de Transporte, y que ese habría sido el motivo de la ejecución. 

Víctimas Identificadas 
1 ORDOÑEZ ---, SAMUEL (DET, TOR) 
2 (M) RAMOS BAUSTISTA, CELESTINO (DET, MAE) 
3 (M) RAMOS BAUTISTA, BASILIO (DET, MAE) 
4 (M) RAMOS BAUTISTA, FAUSTO (DET, MAE) 

��Caso: 1001990 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / TRIBOLINE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200827

En octubre de 1983, Adrián Estrada Conde (15) fue desaparecido por efectivos de las Fuerzas 
Armadas en Triboline, distrito de Sirias, se lo llevaron luego de  increparle el no haber ido a la 
asamblea. Nunca más se le volvió a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESTRADA CONDE, ADRIAN (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 358

��Caso: 1002410 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200905

En octubre de 1983, miembros del PCP-SL llegaron a Huril, distrito de Santillana y se alojaron en una 
casa deshabitada. Un poblador fue a San José de Secce para dar aviso a los militares, quienes 
llegaron a las dos de la tarde a bordo de un helicóptero iniciándose un enfrentamiento que provocó la 
muerte de diez subversivos y nueve pobladores que intentaron huir de esa localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ---, RAYMUNDO (LES)
2 (M) ÑAUPA ---, HERMINIA (MEF)
3 (M) YARANGA ---, ALBERTO (MEF)

��Caso: 1003635 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200660, 200662 

El 15/10/1983 en Culluchaca, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL llevaron a cabo una reunión 
de pobladores, en la que acusaron de ladrones a Rudecindo, Miguel y Manuel Rodríguez. Luego les 
acuchillaron los pies, les cortaron el cuello y los ahorcaron. Sus cadáveres fueron encontrados junto a 
los de dos personas no identificadas. Los senderistas advirtieron a la gente que no enterrasen a los 
muertos, pero los familiares los enterraron a escondidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ ---, MANUEL (MAE)
2 (M) RODRIGUEZ ARAUJO, MIGUEL (MAE)
3 (M) RODRIGUEZ VELASQUEZ, RUDECINDO (MAE)

��Caso: 1004739 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200502

El 17/10/1983, en el distrito de Luricocha, aproximadamente 150 integrantes del PCP-SL ingresaron a 
la vivienda de Feliciano Oré, quien se encontraba junto a su esposa, y  se lo llevaron con las manos 
atadas y el rostro cubierto para participar en un enfrentamiento. Los senderistas dijeron que Feliciano 
Oré estaría de regreso en un mes, pero nunca volvió. Por miedo, su esposa se fue a vivir a 
Palmayocc. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ORE OLANO, FELICIANO (REC, DES) 

��Caso: 1008889 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204733

El 18/10/1983, a las 12:30 pm, en el distrito de Huanta; efectivos de las Fuerzas Armadas irrumpieron 
en la casa de Abilio Cárdenas Velásquez, mientras se encontraba junto a su familia. Lo detuvieron, le 
cubrieron el rostro con su misma chompa y fue llevado al estadio municipal de Huanta en donde fue 
interrogado por cinco militares que le pedían el nombre de otros supuestos senderistas. Abilio 
respondía que no daría nombres de personas para salvarse. Luego de hora y media fue puesto en 
libertad.
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Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS VELASQUEZ, ABILIO (DET) 

��Caso: 1000296 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 100205

El 24 de octubre de 1983; en Huanta;  miembros de la Guardia Republicana allanaron la casa de Julio 
Huincho y lo ejecutaron junto con su esposa, aduciendo que las victimas eran cabecillas terroristas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUINCHO ---, JULIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006737 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200436

El 28/10/1983, en el distrito de Sivia, Diego Gavilán Palomino desapareció. La víctima viajó al lugar 
para registrar el nacimiento de su hija. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAVILAN PALOMINO, DIEGO (DES)

��Caso: 1001877 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / VIRU VIRU 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200172, 200541 

El 29/10/1983, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron a la casa de Sixto Rodríguez Vilcatoma, 
presidente de la escuela de menores ubicada en el paso de Viru Viru, en el distrito de Huanta, y lo 
detuvieron a golpes. Su esposa intentó evitar que se lo lleven, pero la asustaron con disparos hechos 
al aire. Tras atarle las manos, Sixto Rodríguez subió a un vehículo militar y desde entonces no se 
sabe nada de él. Su esposa preguntó por él en un cuartel militar, pero le negaron su presencia. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RODRIGUEZ VILCATOMA, SIXTO (DET, DES) 

��Caso: 1006618 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 407554, 425015 

El 29/10/1983, en Huanta, distrito del mismo nombre, el soldado EP Ennegardo Grandez Panduro 
(18) murió durante un enfrentamiento con miembros del PCP-SL. Grandez Panduro se había 
presentado voluntariamente a cumplir con el Servicio Militar Obligatorio en Huanuco, de donde fue 
trasladado al cuartel Los Cabitos, en la ciudad de Ayacucho. El 29/10/1983, sus padres recibieron un 
mensaje que les informaba sobre la muerte de Ennegardo Grandez en una emboscada senderista, y 
que su sería trasladado a Tingo María. Sus progenitores esperaron el cadáver durante cuatro días, 
pero nunca llegó. Un comunicado les informó que su hijo fue enterrado en un cementerio de 
Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GRANDEZ PANDURO, ENNEGARDO (MEF)
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��Caso: 1000740 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / MACACHACRA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200733

El 01/11/1983, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron la camioneta en la que Vladimir Urbay 
Ávila viajaba de regreso a Huanta desde Macachacra, en el distrito de Iguain. Él y otras personas 
fueron acusados de pertenecer al PCP-SL; los torturaron mientras eran trasladados al pueblo de Villa 
Florida, en el mismo distrito mencionado. Cinco días después, el cadáver de Vladimir Urbay fue 
encontrado en avanzado estado de descomposición, en el sector Las Vegas. El cuerpo tenía los 
brazos rotos, los dedos cortados, la dentadura destrozada y los huesos salidos. Una perforación en el 
cráneo indicaba que había sido asesinado de un disparo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) URBAY AVILA, VLADIMIR MIGUEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1005863 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313357

En noviembre de 1983, a las tres de la mañana, en el distrito de Ayahuanco, aproximadamente veinte 
miembros del PCP-SL encapuchados hicieron una incursión en la que dispararon a Paulino Taype 
Huaman (20), dejándolo en estado agónico. Mientras que a Julia Aroni Quispe la asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 TAYPE HUAMANI, PAULINO (LES)
2 (M) ARONI QUISPE, JULIA (MAE)

��Caso: 1005864 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313357

En noviembre de 1983, a las siete de la mañana, en el distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército 
Peruano ingresaron al domicilio de Paulino Taype Huamani y lo encontraron en el suelo agonizando 
ya que en la madrugada había sido baleado por los senderistas que ingresaron a su vivienda. Al 
verlo, los militares lo insultaron sindicándolo como miembros del PCP - SL, lo golpearon en todo el 
cuerpo, causándole la muerte. Además, cogieron a su esposa María Cusiche Febres y dispararon 
muy cerca de su oído; luego la detuvieron junto a una mujer identificada, las amarraron y condujeron 
a la base de Ayahuanco. Ahí, las golpearon y, durante cuatro días, violaron a la mujer identificada. 
Después de ello, las pusieron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 CUSICHE FLORES, MARIA (DET, TOR) 
3 (M) TAYPE HUAMANI, PAULINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1009431 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202840

En noviembre de 1983, en el distrito de Sivia, a las seis de la mañana, Fortunita Obando Fernandez 
(45) y su esposo Inocencio Ccente Curo fueron asesinados por miembros del PCP-SL. La mujer fue 
muerta de un balazo y su cónyuge falleció desangrado, luego que le cortaran las manos y le 
dispararan. Antes de irse, los senderistas quemaron las casas de la comunidad y se llevaron consigo 
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ganado. Ese día también fue secuestrada Isabel Ccente Obando (07), hija de las víctimas, quien 
desde entonces figura como desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCENTE OBANDO, ISABEL (SEC, DES) 
2 (M) CCENTE CURO, INOCENCIO (MAE)
3 (M) OBANDO FERNANDEZ, FORTUNITA (MAE)

��Caso: 1013190 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200769

En noviembre de 1983, en el centro poblado Huanta, distrito de Huanta, efectivos de la Marina de 
Guerra ingresaron a la vivienda de Juan Pastor Pacheco Perez, procedieron a golpearlo y se lo 
llevaron detenido, luego de maltratar a sus familiares. Su madre fue al estadio de Huanta con la 
finalidad de presentar los documentos de Juan y reclamar su libertad, pero los militares negaron su 
presencia. Sus familiares se enteraron que le habian cortado las manos. Después de nueve días su 
cadáver fue encontrado junto al cuerpo de Fredy Cavalcanti Santillana, en la quebrada denominada 
Flor de la Canela. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACHECO PEREZ, JUAN PASTOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1013191 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200769

En noviembre de 1983, en Huanta, distrito del mismo nombre, efectivos de la Marina de Guerra 
detuvieron en su casa a Fredy Cavalcanti Santillana. Sus padres lo buscaron en dependencias 
policiales y militares sin ningun éxito. Finalmente su cadáver fue encontrado en la quebrada Flor de la 
Canela.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAVALCANTI SANTILLANA, FREDY (DET, MAE) 

��Caso: 1015517 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200337

En noviembre de 1983, en San José de Secce, distrito de Santillana, efectivos del Ejército Peruano 
torturaron a la profesora Julia Fracsedes Melgar Arango a quien, inculpándola de senderista, una 
noche la ataron a un poste y la golpearon, introduciéndola por momentos en un pozo de agua. 

Víctimas Identificadas 
1 MELGAR ARANGO, JULIA FRACSEDES (TOR) 

��Caso: 1004657 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101329, 200079, 200788, 202821, 205353 

El 03/11/1983, en el distrito de Sivia, a orillas del rio Apurimac, cerca de 30 miembros del PCP-SL 
emboscaron a cuatro miembros de las Fuerzas Armadas cuando estaban por ingresar a la base 
militar de Pichari. Los senderistas arrojaron un explosivo contra la embarcación militar y como 
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resultado murieron el capitán Juan Davelouis Salazar, el cabo Manuel Torres Delgadillo y el soldado 
Jorge Brusil. Un subteniente identificado resultó herido por las esquirlas, pero logró escapar y reportó 
lo sucedido a la base militar de Pichari. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 BRUSIL CERRON, JORGE (LES)
3 (M) DAVELOUIS SALAZAR, JUAN ENRIQUE (MAT) 
4 (M) TORRES DELGADILLO, MANUEL (MAT) 

��Caso: 1003242 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200567

El 04/11/1983, en el distrito de Santillana, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Fortunato 
Limancca e Idóneo Huayllasco cuando jugaban un partido de fulbito en una feria de San José de 
Santillana. Desde ese día ambos se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAYLLASCO CURO, IDONEO (DET, DES) 
2 (D) LIMANCCA ARAUJO, FORTUNATO (DET, DES) 

��Caso: 1004658 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100856, 101329, 200079, 200335, 200788, 200878, 202819, 202821, 202831, 202867, 
203489, 205195, 205293 

El 05/11/1983, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron a Sivia, distrito del mismo nombre, con 
el fin de capturar a los miembros del PCP-SL que habían atacado a cuatro soldados. Al mando de un 
teniente y un capitán identificados, 20 militares de la base de Pichari llegaron en bote, y otros 15 de la 
base de Luisiana del distrito de Santa Rosa, en helicóptero. En un aeródromo, reunieron a cerca de 
300 pobladores, entre hombres, mujeres y niños, y los obligaron a echarse en el suelo para luego 
caminar sobre sus espaldas y golpearlos. Así permanecieron desde las diez de la mañana hasta las 
ocho de la noche. Silvia Yauli Valladolid fue asesinada al reclamar a los militares los malos tratos que 
recibían. Un aproximado de 70 detenidos fueron llevados en bote hacia Ccatunrumi y después a la 
base militar de Pichari. Más tarde fueron conducidos a un lugar llamado "Granja Sivia", cerca de la 
base militar. Los militares cavaron una gran fosa con un cargador frontal, en donde los detenidos 
fueron asesinados con armas de fuego; luego los cubrieron con tierra. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AVILA CARDENAS, MAXIMO (DET, TOR, DES) 
2 (D) BORDA IZQUIERDO, JORGE URBANO (DET, TOR, DES) 
3 (D) CAHUANA ---, JESUS (DET, TOR, DES) 
4 (D) CCAHUANA SANCHEZ, JORGE (DET, TOR, DES) 
5 (D) CORONADO ARANA, VICTOR (DET, TOR, DES) 
6 (D) DAVILA DIAZ, JOSE AMADOR (DET, TOR, DES) 
7 (D) DURAND PAUCCA, LEONCIO RAYMUNDO (DET, TOR, DES) 
8 (D) FLORES ESPINO, CARLOS (DET, TOR, DES) 
9 (D) GALVEZ TAYA, TEOFILO (DET, TOR, DES) 
10 (D) GAVILAN NUÑEZ, SATURNINO (DET, TOR, DES) 
11 (D) GOMEZ HUAMAN, EPIFANIO (DET, TOR, DES) 
12 (D) GUTIERREZ ---, CARLOS (DET, TOR, DES) 
13 (D) HUAMANLLOCA CLEMENTE, HUGO (DET, TOR, DES) 
14 (D) JAIME PUKLLA, ERNESTO (DET, TOR, DES) 
15 (D) LEON POMA, LEONCIO RAYMUNDO (DET, TOR, DES) 
16 (D) MARTINES GARCIA, ENRIQUE (DET, TOR, DES) 
17 (D) MARTINEZ PAREDES, JULIAN LUIS ENRIQUE (DET, TOR, DES) 
18 (D) MORAN MARTINEZ, ENRIQUE (DET, TOR, DES) 
19 (D) MORAN PRETEL, ISAIAS (DET, TOR, DES) 
20 (D) PALOMINO ---, LEONCIO (DET, TOR, DES) 
21 (D) PALOMINO ---, RAYMUNDO (DET, TOR, DES) 
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22 (D) PALOMINO DE LA CRUZ, WILIAM (DET, TOR, DES) 
23 (D) PALOMINO HUAMAN, PORFIRIO (DET, TOR, DES) 
24 (D) PAUCAR TALAVERA, FELIPE SANTIAGO (DET, TOR, DES) 
25 (D) PEREZ ATAUJE, PORFIRIO (DET, TOR, DES) 
26 (D) POMA MANCILLA, FAUSTO (DET, TOR, DES) 
27 (D) QUISPE GARCIA, CARLOS ENRIQUE (DET, TOR, DES) 
28 (D) RAMOS HUAMAN, AGUSTIN (DET, TOR, DES) 
29 (D) RIVERA PIZARRO, OSCAR (DET, TOR, DES) 
30 (D) RIVERA RUA, OSCAR (DET, TOR, DES) 
31 (D) RIVEROS ---, OSCAR (DET, TOR, DES) 
32 (D) RUIZ GOMEZ, GILBERTO WILLIAM (DET, TOR, DES) 
33 (D) SANCHEZ TEJA, TEOFILO (DET, TOR, DES) 
34 (D) TELLO ---, WILLIAM (DET, TOR, DES) 
35 (D) TELLO POMA, TEOFILO (DET, TOR, DES) 
36 (D) YARANGA ---, NICANOR (DET, TOR, DES) 
37 (D) YAULI VALLADOLID, JESUS (DET, TOR, DES) 
38 (D) ZAMORA ---, JAIME (DET, TOR, DES) 
39 (M) YAULI VALLADOLID, SILVIA (MAE)

��Caso: 1002768 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200568

El 07/11/1983, en el distrito de Huanta, miembros de las Fuerzas Armadas acusaron a una mujer 
identificada, y miembro del SUTEP, y a su hermano, Juan Manuel, de pertenecer al PCP-SL. Los 
torturaron y los detuvieron. Luego fueron conducidos al cuartel ubicado en el estadio del distrito 
mencionado, donde se encontraron con otros maestros detenidos: Antonio Guerrero Mendoza, 
Porfirio Moreyra Soto y otra docente identificada. Esta última había acusado a sus colegas de 
senderistas porque la amenazaron con matar a miembros de su familia si es que no sindicaba a 
alguien. Entre las detenidas había una mujer identificada a la que violaron. Después todos los 
detenidos fueron trasladados al cuartel Los Cabitos, donde encontraron a la estudiante, Lili Yupanqui, 
junto a tres personas no identificadas. El 13/12/1983 liberaron a los cinco profesores. Juan Manuel 
Oré murió a consecuencia de las torturas que recibió durante su detención, pero su cuerpo nunca fue 
encontrado. Yuri Surca, Coronado Gavilán, Carlos Auqui Torres y la estudiante, Esperanza Reyna 
Cervan Medina, también fueron torturados. No se tiene más información sobre los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 AUQUI TORRES, CARLOS (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
3 CERVAN MEDINA, REYNA (DET, TOR) 
4 GAVILAN ---, CORONADO (DET, TOR) 
5 GUERRERO MENDOZA, ANTONIO (DET, TOR) 
6 JURCA ---, YURI (DET, TOR) 
7 MOREYRA SOTO, PORFIRIO (DET, TOR) 
8 N.A.P. (DET, TOR) 
9 VIACAVA ---, TERESA (DET, TOR) 
10 YUPANQUI ---, LILI (DET, TOR) 
11 (D) ORE MEDINA, JUAN MANUEL (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002769 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 200568

El 07/11/1983, en el distrito de Huanta, efectivos del Servicio de Inteligencia de la Guardia Civil de 
Huamanga detuvieron a Rómulo Cavero Carrasco y lo trasladaron a la carceleta de dicha institucion, 
acusado de terrorista. No se detalla su situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 CAVERO CARRASCO, ROMULO (DET) 
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��Caso: 1003524 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200560, 200569, 200676 

El 12/11/1983, en la comunidad de Quinrapa, distrito de Huanta, 20 miembros del PCP-SL ingresaron 
al domicilio del teniente gobernador Reynaldo Ruiz Carbajal y junto con su esposa, fueron llevados 
afuera de la casa donde los mataron con armas de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO VARGAS, SABINA (MAE)
2 (M) RUIZ CARBAJAL, REYNALDO (MAE)

��Caso: 1004762 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200526

El 15/11/1983, en  el distrito de Huanta, dos efectivos identificados de la PIP, detuvieron en el consejo 
municipal de Huanta a Lucio Lozano Huayta (39), cuyos restos fueron encontrados 45 días después 
en el cerro Huaroqo. Sólo se halló su cabeza, seis huesos grandes y retazos de su ropa. Por 
versiones de vecinos, Lucio habría sido entregado envuelto en un poncho negro, a la Base de 
Huanta, después de que habría permanecido en las instalaciones de la PIP. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOZANO HUAYTA, LUCIO (DET, MAE) 

��Caso: 1001304 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Policiales, Marina, SINCHIS 
Testimonios: 102151, 200049, 200508 

El 16 ó 17/11/1983 a las tres de la mañana en el centro poblado San José de Secce distrito de 
Santillana, aproximadamente veinticinco miembos de un grupo combinado de efectivos de la Marina y 
Sinchis incursionaron y detuvieron en su vivienda al Jefe de la Oficina de Correos de Santillana 
Miguel Fortunato Paravicino Fernández junto con el Director de la Escuela José Santos Figueroa 
Policarpo Gavilán Ochoa que vivía en la misma casa y luego al profesor Jesús Augusto Echandía. 
Los tres fueron llevados a la base militar de Santillana donde los torturaron. Se encuentran 
desaparecidos hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ECHEANDIA ---, JESUS AUGUSTO (DET, TOR, DES) 
2 (D) GAVILAN OCHOA, POLICARPIO (DET, TOR, DES) 
3 (D) PARAVICINO FERNANDEZ, MIGUEL FORTUNATO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1004419 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200048

El 29/11/1983 en el distrito de Huanta, miembros de las Fuerzas del Orden ingresaron al domicilio de 
la escolar Dina Cresenia Sinchitullo Rojas (17) y la llevaron semidesnuda al puesto policial. Luego la 
trasladaron a la base militar que se había implementado en el estadio, en el mismo distrito, donde la 
torturaron. Cuando sus familiares la buscaron en dicha base los militares negaron su presencia. El 
fiscal encargado del caso acusó al PCP-SL de su desaparición. Hasta la fecha se desconoce su 
paradero.
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Víctimas Identificadas 
1 (D) SINCHITULLO ROJAS, DINA CRESENCIA (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1008956 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203747

En diciembre de 1983, una mañana, entró al pueblo de Aranhuay, distrito de Santillana, un grupo de 
integrantes del PCP-SL, quienes obligaron a los pobladores a trasladarse al Cerro Huayta Huillca, a 
unas horas de camino, diciéndoles que ahí habría asamblea. En el camino fueron sobrevolados por 
un helicóptero, lo que fue aprovechado por la mayoría para escapar. En el cerro separaron al señor 
Florencio Salvatierra de sus familiares, lo obligaron a pedirles perdón y lo llevaron atrás de una roca, 
donde lo asesinaron a puñaladas. También fue muerto el señor Odilón Mendez. Al anochecer dejaron 
ir a los sobrevivientes. Los cuerpos fueron levantados al día siguiente y enterrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDEZ AYALA, ODILON (MAE)
2 (M) SALVATIERRA QUISPE, FLORENCIO (MAE)

��Caso: 1002223 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200515, 200517, 200714 

El 02/12/1983,  en el camino de Luricocha a Huanta, miembros del PCP-SL detuvieron el vehículo de 
transporte en el que viajaba Saturnino Villanueva Cárdenas y lo matan de un disparo de arma de 
fuego.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILLANUEVA CARDENAS, SATURNINO (MAE)

��Caso: 1003208 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / LLANZA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200515, 200517 

El 02/12/1983 en la mañana, en el puente Opancay, en Llanza, distrito de Luricocha, miembros de las 
Fuerzas Policiales detuvieron a Artemio Barboza Montes y José Alejandro Bermudo Gutiérrez, 
durante una batida que se realizó luego de que un grupo de senderistas asesinara a un policía. 
Ambos fueron llevados al puesto policial de Mayocc. Pero, tanto en esa delegación, como en la base 
de las Fuerzas Armadas, negaron la presencia de ambos. Luego de tres semanas de búsqueda, sus 
cadáveres fueron encontrados en Pucayacu. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARBOZA MONTES, ARTEMIO (DET, MAE) 
2 (M) BERMUDO GUTIERREZ, JOSE ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1015133 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / IRIBAMBA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200553, 201798, 203177 

El 02/12/1983 en Iribamba, distrito de Luricocha, efectivos de la Marina de Guerra del Perú 
uniformados y armados, incursionaron en la comunidad en horas de la noche, sacando de sus 
viviendas a Sergio Hayacc Gamboa, Eugenio Galindo Machaca, Guzman Pérez Ercañaupa, Pio 
Vargas y Tomas Haytalla Tupia a quien condujeron hacia un lugar desconocido. Tiempo después se 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 366

encontraron los cuerpos de Galindo Machaca, Víctor Aguilar, Jorge Aguilar y de un hombre no 
identificado de apellido Heredia en Ccaccanan, todos con signos de tortura, rostro con moretones 
dedos fracturados, manos agujereadas y atadas hacia atras, en el lugar también se encontraron 
casquillos de bala. Hasta la fecha se desconoce la situación de Sergio Hayacc Gamboa, tampoco se 
conoce qué sucedio con los otros detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 HAYTALLA TUPIA, TOMAS (DET) 
2 PEREZ ERCAÑAUPA, GUZMAN (DET) 
3 VARGAS ---, PIO (DET) 
4 (D) HAYACC GAMBOA, SERGIO (DET, DES) 
5 (M) AGUILAR ---, JORGE (DET, TOR, MAE) 
6 (M) AGUILAR ---, VICTOR (DET, TOR, MAE) 
7 (M) GALINDO MACHACA, EUGENIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1015134 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / IRIBAMBA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200553

Entre el 02/12/1983 y el 04/12/1983, en Iribamba, distrito de Luricocha, efectivos de la Marina de 
Guerra  del Perú detuvieron a Susano Berrocal Palomino. El fue liberado unos días después. 

Víctimas Identificadas 
1 BERROCAL PALOMINO, SUSANO (DET) 

��Caso: 1005473 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201832, 201844 

El 03/12/1983, en el barrio de Quisuar, en Viracochán, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL 
realizaron una incursión en la que asesinaron a Victoria Pacheco, y luego se trasladaron a Chullay, 
en el mismo distrito, donde asesinaron a seis personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACHECO ---, VICTORIA (MAE)

��Caso: 1003260 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200337

El 07/12/1983 a las tres de la mañana, en San José de Secce, distrito de Santillana, las profesoras 
Julia  Melgar Arango y Lucy Bernardita Alca Mendoza, dormían en la casa del gobernador ya que al 
día siguiente sería la clausura del año escolar. De pronto un grupo de efectivos del Ejército Peruano 
ingresó y detuvo a ambas. Testigos refieren que las dos maestras fueron llevadas a la base de esa 
localidad. Luego del tercer día de detención nadie supo más de ellas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALCA MENDOZA, LUCY BERNARDITA (DET, DES) 
2 (D) MELGAR ARANGO, JULIA FRACSEDES (DET, DES) 

��Caso: 1001944 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CARHUANCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200505, 200906, 200925, 200926 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 367

El 23/12/1983, en los pueblos de Carhuancho y Toccas Quesera, en el distrito de Santillana, 
miembros del PCP-SL reunieron por la fuerza a la población en el cerro Paria. Separaron a los 
varones de las mujeres y niñas. Mediante una lista, algunos hombres identificados fueron 
seleccionados, acusados de soplones y luego fusilados. Cuando estaban a punto de asesinar a las 
mujeres, escucharon unos helicópteros acercarse y huyeron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENTE HUAMAN, LUCAS (MAE)
2 (M) CCENTE QUISPE, JUANA (MAE)
3 (M) CORONADO ---, AGAPITO (MAE)
4 (M) CORONADO ---, ISIDRO (MAE)
5 (M) CORONADO ---, VICENTE (MAE)
6 (M) CORONADO HUAMAN, VALENTIN (MAE)
7 (M) CORONADO ÑAUPA, LUCIANO (MAE)
8 (M) CORONADO QUISPE, LEON (MAE)
9 (M) FERNANDEZ QUISPE, ROMAN (MAE)
10 (M) MUÑOZ ---, TEOFILO (MAE)
11 (M) PACHECO HUAMAN, PORFIRIO (MAE)
12 (M) QUISPE LUNASCO, LEON (MAE)
13 (M) RICRA ---, LEON (MAE)
14 (M) RICRA ÑAUPA, ENRIQUE (MAE)
15 (M) ROJAS ---, CORA O CURA (MAE)
16 (M) ROJAS VENEGAS, FRANCISCO (MAE)
17 (M) VELASQUE NUÑEZ, MARCIAL (MAE)

Año 1984 

��Caso: 1000312 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201525

En 1984, desaparece CésarSeferino De la Cruz Quispe luego de haber estado bebiendo en Sivia, 
frente a Ccatonrumi, perteneciente al departamento de Cuzco, localidades entre las que trabajaba 
como balsero. No se tienen detalles sobre la forma de desaparición excepto el registro de la 
Defensoría del Pueblo, que otorga responsabilidad a las fuerzas del orden. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ QUISPE, CESAR CEFERINO (DES)

��Caso: 1000337 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200615, 200618 

En fecha no determinada de 1984, hubo un enfrentamiento entre miembros del PCP-SL y las Fuerzas 
Armadas en la comunidad de Iscutacocc, distrito de Luricocha. Esteban Barboza Figueroa fue 
detenido y habría sido ejecutado después de haber identificado a otros subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARBOZA FIGUEROA, ESTEBAN (MAE)

��Caso: 1000365 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / PACUCRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201786



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 368

En 1984, a las nueve de la noche, en Pacucro, distrito de Huamanguilla, entre 15 y 20 presuntos 
integrantes del PCP-SL, encapuchados y armados con cuchillos, machetes y armas de fuego, 
realizaron una incursión en la que asesinaron a aproximadamente 43 personas. De todas las víctimas 
sólo siete son identificadas. Este es el caso de Teodosia Rojas, Casimira Rojas, Epifania Pariona 
Hinostroza, Inés Rojas Pariona, Felícitas Auccapuclla Enciso, entre otros. Los senderistas se 
mantuvieron en el centro poblado mencionado por espacio de dos horas. Se marcharon luego 
haberse apropiado de productos, enseres y animales. 

Víctimas Identificadas 
1 PARIONA AUCCAPUCALA, MERCEDES (LES)
2 ROJAS PARIONA, INES (LES)
3 (M) AUCCAPUCLLA ENCISO, FELICITAS (MAE)
4 (M) PARIONA HINOSTROZA, EPIFANIA (MAE)
5 (M) ROJAS ---, CASIMIRA (MAE)
6 (M) ROJAS ---, TEODOSIA (MAE)
7 (M) ROJAS HINOSTROZA, JUAN CESAR (MAE)

��Caso: 1000462 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203428

En 1984, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL asesinaron a María  Cristan Condor y a su 
hermano Pablo Cristan Condor. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISTAN CONDOR, MARIA (MAE)
2 (M) CRISTAN CONDOR, PABLO (MAE)

��Caso: 1000586 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANZA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200646

En 1984 en la noche, en Huanza, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL vestidos de civil 
ingresaron al domicilio de los esposos Paulino Meneses y Saturnina Flores, los asesinaron a balazos 
y luego, dinamitaron sus cuerpos. También llegaron a la casa de Hilda Sánchez Alfaro. Ella no se 
encontraba allí en ese momento, pero su hijo les informó dónde podían ubicarla. Posteriormente se 
halló el cuerpo de Hilda en una chacra. Había sido estrangulada y le habían destrozado la cabeza a 
pedradas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, SATURNINA (MAE)
2 (M) MENESES ---, PAULINO (MAE)
3 (M) SANCHEZ ALFARO, HILDA (MAE)

��Caso: 1001180 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 305047

En 1984 en la zona de Llamannilloc, distrito de Ayahuanco, miembros de las Fuerzas Armadas 
dispararon indiscriminadamente a todas las personas. Entre los muertos se encontraba Domitila Coro 
Mendoza, quien estaba pastando su ganado. Los militares robaron el ganado de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORO MENDOZA, DOMITILA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 369

��Caso: 1001259 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / MACACHACRA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200741

En 1984, en el pago de Macachacra, distrito de Iguain, miembros de un grupo sin determinar 
desaparecieron a Ramón Vicaña, Sebastián de la Curz y 6 personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ ---, SEBASTIAN (DES)
2 (D) VICAÑA ---, RAMON (DES)

��Caso: 1001285 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200515

El 05/12/1983, Juan de Dios Barboza Montes denunció al fiscal provincial de Huanta la detención y 
desaparición de su hermano y de su primo. Un día no determinado del siguiente mes de enero 
de1984, Barboza fue detenido en la Plaza de Armas de Huanta y llevado a la comisaría. Sus 
familiares lograron su libertad pero tuvieron que pagar 500 mil soles a los policías. Antes de que 
salga fue amenazado por un capitán diciéndole que debía irse de Huanta en 24 horas. Se fue de la 
localidad pero un año después regresó. Fue detenido por policías de Luricocha y torturado hasta que 
quedó inválido. Luego fue liberado gracias al pago de otra suma de dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 BARBOZA MONTES, JUAN DE DIOS (DET, TOR) 

��Caso: 1001361 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200130

En 1984, en la localidad de Tayancayocc del distrito de Huamanguilla, miembros del PCP-SL 
realizaron una incursión y posteriormente un ataque con armas de fuego y granadas. Durante la 
acción murió Marcelina Torres Quispe, junto con otras cuatro personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES QUISPE, MARCELINA (MAE)

��Caso: 1001662 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300552

En fecha no precisada de 1984, en el distrito de Huanta, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Flora Ventura Quinteros junto a otras dos mujeres no identificadas. La gente comentó 
que el vehículo en el que fueron transportados se dirigió a la base militar. Hasta la actualidad se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VENTURA QUINTEROS, FLORA (DET, DES) 

��Caso: 1001846 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / IQUICHA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 370

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200574

Un día no precisado de 1984, en el anexo Churunmarca, comunidad de Iquicha, distrito de Huanta, 
miembros del PCP-SL asesinaron a cuchilladas a la madre, los tíos y los abuelos maternos de una 
mujer identificada. Luego de matarlos, los senderistas repartieron el ganado y los bienes de la familia 
entre los miembros de la comunidad de Iquicha. Los terroristas se llevaron a la mujer con ellos. 
Durante el tiempo que estuvo en su custodia, la mujer presenció varias actividades de los subversivos 
en la provincia de Huanta: incursiones proselitistas en comunidades, enfrentamientos entre militares y 
ronderos. Compartió la vida cotidiana de los senderistas. Durante ese tiempo, la mujer llegó a estar 
bajo el cuidado de dos señoras diferentes, hasta que finalmente, a la edad de 13 años, emigró con su 
última tutora a la ciudad de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 
2 (M) HUARACA ---, ADRIAN (MAE)
3 (M) HUARACA ---, ANTONIO (MAE)
4 (M) HUARACA ---, MARCIAL (MAE)
5 (M) HUARACA ---, MARGA (MAE)
6 (M) HUARACA ---, NICOLAS (MAE)
7 (M) HUARACA ---, PABLO (MAE)

��Caso: 1002052 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200563

En 1984,en el centro poblado de Canayre, distrito de LLochegua, Basilio Taipe Crespo fue asesinado 
por miembros del PCP- SL cuando huía del lugar en compañía de su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAIPE CRESPO, BASILIO (MAE)

��Caso: 1002095 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CHUQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201686

En 1984, en Chuqui, distrito de Huanta, el presidente comunal Francisco Ramos Ricra y los vecinos y 
ronderos Gregorio Ramos Figueroa y Ladio Ramos, fueron asesinados en sus respectivos domicilios 
por miembros del PCP-SL. Francisco Ramos presentaba huellas de haber sido acuchillado y 
apedreado en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMOS ---, LADIO (MAE)
2 (M) RAMOS FIGUEROA, GREGORIO (MAE)
3 (M) RAMOS RICRA, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1002263 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 305019

En 1984, Elías Quispe Urbano fue detenido en la base de Ayahuanco por miembros de las Fuerzas 
Armadas durante 3 meses, después de los cuales fue ejecutado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE URBANO, ELIAS (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 371

��Caso: 1002309 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 305044

En 1984, en el anexo de Yarhuamachay en el distrito de Ayahuanco miembros de las Fuerzas 
Armadas asesinaron a Elena Huamán Palomino cuando cuidaba a sus animales en el campo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN PALOMINO, ELENA (MAE)

��Caso: 1002747 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MARCCARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200970

En 1984, en la comunidad de Marccaraccay, distrito de Santillana, presuntos miembros del PCP-SL 
asesinaron al presidente del Comité de Autodefensa, Miguel Centeno, a Eusebio Centeno y a la 
esposa de éste. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CENTENO ---, EUSEBIO (MAE)
2 (M) CENTENO ---, MIGUEL (MAE)

��Caso: 1002981 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ORCCOHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202937

En 1984, en la comunidad de Orccohuasi, distrito de  Huanta, 50 miembros del PCP-SL incursionaron 
en la zona y asesinaron a Jesùs Huamàn Ramos y a ocho personas  no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN RAMOS, JESUS (MAE)

��Caso: 1003426 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203737

En 1984,  en la localidad de Visacatan, distrito de Ayahuanco, unos 30 o 40 miembros del PCP-SL 
incursionan en la zona  y asesinan a 4 personas identificadas y 2 no identificadas. Posteriormente 
incendiaron 20 viviendas de comuneros y se robaron 6 mulas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIMACHE ---, FELICIANO (MAE)
2 (M) RIMACHE ---, GERMAN (MAE)
3 (M) SANCHEZ ---, TIMOTEO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003478 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / TRIBOLINE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200622, 200667 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 372

En 1984, en Triboline, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL ingresaron armados con cuchillos y 
escopetas. Tomaron prisioneros a los esposos Juan Moreira Cervantes y Alberta Huayllasco Aranda, 
llevándolos a un lugar público donde el pueblo había sido obligado a reunirse. Luego asesinaron a un 
profesor no identificado y después a las víctimas referidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYLLASCO ARANDA, ALBERTA (MAE)
2 (M) MOREYRA CERVANTES, JUAN (MAE)

��Caso: 1003480 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200700

En 1984, en Ccanis, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la que 
asesinaron aproximadamente cuarenta comuneros y robaron el ganado de Alejandro Cabezas y Julia 
Gosme. Ambas personas, al intentar recobrar sus animales, fueron asesinadas. Además, los 
senderistas también mataron a dos de sus hijos. Jorge Cabezas Gosme, hijo de la pareja, junto a un 
grupo de pobladores, fue a indagar sobre lo sucedido. A su encuentro con los sederistas, fueron 
obligados a cavar una fosa y después, fueron asesinados a pedradas. Antes de irse, detonaron una 
granada que enterró los cuerpos que yacían en la fosa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABEZAS ---, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) CABEZAS GOSME, JORGE (MAE)
3 (M) GOSME ---, JULIA (MAE)

��Caso: 1004070 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / TRIBOLINE 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200622

En 1984, en la comunidad de Triboline, distrito de Sivia, 4 miembros del PCP-SL asesinaron a a la 
comerciante Zenaida Taboada Acha. La víctima había sido encerrada en la escuela de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TABOADA ACHA, ZENAIDA (MAE)

��Caso: 1004245 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JUAN DE HUANCAS (HUANCAS) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200762, 200913 

En 1984, dos hermanas fueron secuestradas por miembros del PCP-SL en la localidad de San Juan 
de Huancas, distrito de San José de Santillana. Ambas fueron conducidas a un campamento 
senderista en la zona de Choccechaca. Fueron obligadas a hacer labores de vigilancia, a entrenarse 
y a preparar alimentos para la tropa. Allí conocieron a otros 40 jóvenes no identificados de diferentes 
comunidades de Santillana que también habían sido secuestrados. En el campamento una de ellas 
fue violada sexualmente por un mando senderista, saliendo luego embarazada. Ambas hermanas 
permanecieron capturadas por cerca de un año, al cabo del cual una de ellas (la mujer embarazada) 
logra escapar junto a otras siete personas. Ella se entregó a la Base Militar de Putis y solicitó el 
rescate de su hermana aún en cautiverio. Esta última fue recuperada y dejada en la casa de un 
familiar, su tío Román Salinas Quispe, hasta el encuentro con sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN SALINAS, BENJAMINA (SEC)
2 N.A.P. (SEC, VSX) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 373

��Caso: 1004547 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200079

En 1984, en el distrito de Sivia, provincia de Huanta, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Carlos Rondinel y a Octavio Barboza a partir de una lista de nombres. Luego los condujeron al 
bosque, en donde los torturaron con armas punzo cortantes y los interrogaron sobre la identidad de 
presuntos terroristas. A Carlos Rondinel le hicieron un corte en el costado del cuerpo, le dispararon y 
luego le extrajeron el corazón para ponerlo en un frasco. Las dos víctimas murieron en dicho bosque. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARBOZA ---, OCTAVIO (TOR, MAE) 
2 (M) RONDINEL QUISPE, CARLOS (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1005481 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / AYAHUANCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201803

En 1984, en el centro poblado de Ayahuanco, miembros del PCP-SL asesinaron a  Benigno Huaman 
Cusi.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN CUSI, BENIGNO (MAE)

��Caso: 1005909 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / SOL NACIENTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300131

En 1984, en Sol Naciente, distrito de Llochegua, miembros del PCP- SL golpearon duramente a 
Pelayo Rodríguez. Él logró llegar a su casa con vida, pero murió tres días después, como 
consecuencia de haber sido torturado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ GONZALES, PELAYO (TOR, MAE) 

��Caso: 1005910 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300131

En 1984, en Canayre, distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL secuestraron a Teodora 
Huayanay Carbajal y a sus hijos Ada Sánchez Huayanay (13) y Aron Sánchez Huayanay (2). Su 
esposo, acompañado de miembros de las Fuerzas Armadas, salió en su búsqueda y rescató a los 
dos niños; también encontró el cadáver de Teodora Huayanas Carbajal. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ HUAYANAY, ADA (SEC)
2 SANCHEZ HUAYANAY, ARON (SEC)
3 (M) HUAYANAY CARBAJAL, TEODORA (SEC, MAE) 

��Caso: 1006016 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / HUAYHUASJASA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 374

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200547

En 1984, en Huayhuasjasa, distrito de Iguain, cinco miembros del PCP-SL ingresaron a la vivienda de 
Flora Ventura y se llevaron a su madre, María Pérez Torres. Esta última había delatado a varios 
subversivos cuando fue torturada por militares. Su cadáver y el de una mujer apellidada Corichahua 
(suegra de Flora), fueron encontrados junto al de un comunero, detrás de una iglesia de 
Huayhuasjasa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ TORRES, MARIA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006469 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAQUECC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200652

En enero de 1984, en Paquecc, distrito de Huanta, un grupo de miembros del PCP-SL se llevó a 
Felicitas Crisóstomo Huamán cuando ésta estaba junto a su cuñada, persona a la que amenazaron 
para que no contase lo sucedido. Después de dos años, algunos pobladores de Paquecc le contaron 
a la cuñada de Felicitas que a ésta última la habían torturado y asesinado detrás de una casa 
abandonada en la misma comunidad, dejando su cadáver al pie de una pared de piedras donde fue 
devorado por los perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISOSTOMO HUAMAN, FELICITAS (SEC, MAE) 

��Caso: 1006498 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 720021

En 1984, en Llochegua, distrito de Sivia, Amador Gálvez Bendezú (16) y dos personas, cuya 
identidad se desconoce, fueron asesinados por desconocidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALVEZ BENDEZU, AMADOR (MAE)

��Caso: 1007431 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PANTACA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200744

En 1984,  en el centro poblado de Pantaca, distrito de Iguain, miembros de la Marina de Guerra 
ingresaron a la casa de Severiano De La Cruz y lo golpearon conjuntamente con su esposa 
Marcelina, culpándolos de dar alimento y protección a miembros del PCP-SL. A Marcelina le 
amarraron las manos y la llevaron detrás de su casa, mientras que a Severiano lo asesinaron con un 
cuchillo en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 ILLESCA HUAMAN, MARCELINA (TOR) 
2 (M) DE LA CRUZ AGUIRRE, SEVERIANO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007910 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 375

Testimonios: 305510

En 1984, en el distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL asesinaron a los hermanos Clemente, 
Patrocinia y Josefina Limache Chávez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMACHE CHAVEZ, CLEMENTE (MAE)
2 (M) LIMACHE CHAVEZ, JOSEFINA (MAE)
3 (M) LIMACHE CHAVEZ, PATROCINIA (MAE)

��Caso: 1007912 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201825

En 1984, en Caballoyoq, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL emboscaron al Comité de 
Autodefensa Civil de Pampa Coris produciéndose un enfrentamiento armado entre ambos grupos, 
resultando herido de bala el rondero Nemecio Palomino Limachi. Los senderistas al percatarse del 
hecho se acercaron a Nemecio y lo descuartizaron con hachas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO LIMACHI, NEMECIO (LES, MAE) 

��Caso: 1007931 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1984, en Pampa Coris en el distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a 
Juan de Dios Huaylo Curo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYLOSCORO ---, JUAN DE DIOS (MAE)

��Caso: 1007932 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1984, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Teófilo 
Yalupalin Alvarado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YALUPALIN ALVARADO, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1009182 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANCCAYLLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203438

En 1984, a las ocho de la noche, en el centro poblado de Ccanccayllo, distrito de Huanta, miembros 
del PCP-SL allanaron el domicilio de Nicasio Díaz Huamán,  quien estaba junto a su esposa, Sofía 
Rimache Huamán y sus hijos. En circunstancias en la que los esposos, luego de escuchar disparos, 
fueron a visitar a sus hijos que se encontraban en el cuarto contiguo, en ese instante fueron 
interceptados por los senderistas. Los condujeron fuera de la casa, los golpearon y mataron a 
balazos. Esa noche los senderistas asesinaron a 35 comuneros, aproximadamente. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 376

1 (M) DIAZ HUAMAN, NICASIO (MAE)
2 (M) RIMACHE HUAMAN, SOFIA (MAE)

��Caso: 1009231 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 332058

En 1984 en la localidad de San Francisco, distrito de Huanta, miembros de las Fuerzas Armadas 
golpearon a varios pobladores que salían de Boca Mantaro, distrito de Pangoa huyendo de los los 
miembros del PCP-SL. Como consecuencia de los golpes Rodolfo Ñaupa Paredes de ocho años fue 
llevado al Hospital de Huanta donde no quisieron atenderlo por falta de dinero, Rodolfo Ñaupa 
finalmente falleció por causa de la tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ÑAUPA PAREDES, RODOLFO (TOR, MAE) 

��Caso: 1009306 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ROSARIO ACON 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 203343

En 1984, en el centro poblado de Rosario Acón, distrito de Sivia, una patrulla combinada de 
miembros del Ejercito y ronderos allanó la casa de Mariano Espinoza Muñiz. Golpearon a los 
miembros de su familia mientras los interrogaban. Luego se los llevaron detenidos a la base militar de 
Rosario, donde permanecieron una semana. Después, los trasladaron a la base militar de San 
Francisco, en el distrito de Ayna. Dos días más tarde, liberaron a: Felicitas Alvarracín, la madre; y a 
los hijos, Nancy, Sonia, Margarita, Jorge y Carlos Espinoza Alvarracín. Permanecieron cautivos 
Mariano Espinoza Muñiz y su hijo, Antonio Espinoza Alarcón, quienes luego desaparecieron. Tiempo 
después, la familia se enteró de que a ambos los habían asesinado cerca de la base militar de San 
Francisco, sin embargo nunca vieron sus cuerpos. ( 

Víctimas Identificadas 
1 ALVARRACIN SULCA, FELICITAS (DET, TOR) 
2 ESPINOZA ALVARRACIN, CARLOS (DET, TOR) 
3 ESPINOZA ALVARRACIN, JORGE (DET, TOR) 
4 ESPINOZA ALVARRACIN, MARGARITA (DET, TOR) 
5 ESPINOZA ALVARRACIN, SONIA (DET, TOR) 
6 ESPINOZA ALZARRACIN, NANCY (DET, TOR) 
7 (D) ESPINOZA ALARCON, ANTONIO (DET, TOR, DES) 
8 (D) ESPINOZA MUÑIZ, MARIANO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1009320 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / LLOCHEGUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203889

En 1984, en el anexo de Capote, centro poblado de Llochegua, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Alicia Quispe Coronado (12). La tuvieron secuestrada y destinada a las labores domésticas como 
cocinar y lavar la ropa de los senderistas. En 1988 producto de un ataque de los ronderos la dejaron 
abandonada y herida en un monte cercano a Patibamba. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE CORONADO, ALICIA (SEC)

��Caso: 1009432 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / VILLA MEJORADA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 377

Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 202840

En enero de 1984, en el caserío de Villa Mejorada, distrito de Sivia, Higidio Obando Fernández fue 
ejecutado de un disparo por miembros del Ejército Peruano y de rondas campesinas. La víctima fue 
enterrada al día siguiente en el caserío de Rosario Acón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OBANDO FERNANDEZ, HIGIDIO (MAE)

��Caso: 1009955 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201850

En 1994 en la comunidad de Sivia, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL asesinaron a Eugenio 
Caros Echevarría, Teniente Gobernador de la comunidad, junto con su esposa y al poblador 
Guillermo Clobaldo 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAROS ECHEVARRIA, EUGENIO (MAE)
2 (M) CLOBALDO ---, GUILLERMO (MAE)

��Caso: 1010112 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / HUAMANGUILLA 
Responsables: Marina
Testimonios: 202732

En enero de 1984, en el distrito de Huamanguiilla, el comandante de la Marina de Guerra de la zona 
detuvo a una mujer identificada, con la ayuda del teniente gobernador y de un compañero suyo, y 
luego, la violó. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) N.A.P. (DET, VSX, DES) 

��Caso: 1011316 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ICHPICO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100731

En 1984,  en la localidad de Ichpico, distrito de Huanta, personas desconocidas asesinaron a Herlinda 
Huilcho. No se tiene mayores detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUILCHO ---, HERLINDA (MAE)

��Caso: 1011317 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ICHPICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100731

En 1984, en Ichpico, distrito de Huanta miembros del PCP-SL encerraron en su domicilio a Alejandro 
Vilca Cahuana y luego procedieron a incendiar la vivienda. En este hecho Alejandro Vilca perdió la 
vida.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCA CAHUANA, ALEJANDRO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 378

��Caso: 1011318 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ICHPICO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100731

En 1984, en la localidad de Ichpico, distrito de Huanta, personas desconocidas asesinaron de un 
balazo a Paulino Vilca Cahuana en la puerta de su domicilio. No se conocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCA CAHUANA, PAULINO (MAE)

��Caso: 1011319 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100731

En 1984, en el distrito de Huanta, provincia de Huanta, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Eduardo Acomo Avendaño. Desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ACOMO AVENDAÑO, EDUARDO (SEC, DES) 

��Caso: 1014212 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / PAMPA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332089

El año 1984, en el centro poblado de Pampa Aurora, distrito de Sivia, Ercilia Flores Quispe fue 
asesinada mientras realizaba "la ronda" o vigilia nocturna, por miembros del PCP-SL. Fue encontrada 
con el cuerpo cortado. Debido a su embarazo, le fue practicada una cesárea con el fin de extraer el 
feto y enterrarlo junto a la madre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES QUISPE, ERCILIA (MAE)

��Caso: 1014213 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / PAMPA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332089

En 1984, en el centro poblado de Pampa Aurora, distrito de Sivia,  fue asesinado Teófilo Coro 
Quispe, por miembros del PCP-SL, mientras huía de estos después de haber sido testigo de como 
mataban a dos mujeres, una de ellas embarazada. Teófilo huía acompañado de su hijo, quien fue 
testigo de cómo torturaron, asesinaron y luego mutilaron a su padre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORO QUISPE, TEOFILO (TOR, MAE) 

��Caso: 1014214 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / PAMPA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332089



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 379

En 1984, en el centro poblado de Pampa Aurora, distrito de Sivia, fue asesinada Lourdes Coro 
Limache por miembros del PCP-SL. Aunque sus restos no fueron encontrados, sus familiares saben 
donde fue enterrada y hasta ahora le llevan flores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORO LIMACHE, LOURDES (MAE)

��Caso: 1015135 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 100678

En 1984, en Quinrapa, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL secuestraron a Lucho Torres de su 
vivienda. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TORRES ---, LUCHO (SEC, DES) 

��Caso: 1000202 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 200546

El 02/01/1984, en las calles de Huanta, en el distrito de Huanta, dos miembros identificados de la 
Guardia Republicana, cogieron de los cabellos a Raymundo Basilio Ramos y golpearon su cabeza 
contra el pavimento, por haberse negado a comprarles dos botellas de cerveza. Luego le dispararon 
en la cabeza. Al notar la presencia de Mauro Morales Soto y de su madre, Rosa Soto Quispe, le 
advirtieron a él que no comentara los hechos, y a Rosa le dispararon dos tiros en la sien izquierda. En 
el velatorio de Soto Quispe, miembros de las Fuerzas Armadas encapuchados quisieron llevarse a 
Mauro Morales, pero los familiares lo impidieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BASILIO RAMOS, RAYMUNDO (TOR, MAE) 
2 (M) SOTO QUISPE, ROSA (MAE)

��Caso: 1003378 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CAYRAMAYO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200904

El 04/01/1984, un grupo de miembros del PCP-SL incursionaron en el centro poblado de Cobriza, 
realizándose un despliegue militar en helicóptero hacia Putis y Cayramayo, ya que los senderistas se 
habían dirigido hacia estas comunidades. Los miembros de las fuerzas armadas ejecutaron en ese 
despliegue a Andrés Ccente Curo, quien se encontraba pastando su ganado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENTE CURO, ANDRES (MAE)

��Caso: 1000329 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / NUEVO PROGRESO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200632, 200707 

En febrero de 1984, en el distrito de Sivia, miembros del PCP-SL capturaron a Juan Vega Landeo a 
quien acusaron de soplón, luego fue torturado, amarrado del cuello, colocado al borde de un hoyo y 
finalmente recibir un disparo de bala; fue enterrado en el hoyo. Además asesinaron a otras dos 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 380

personas no identificadas. Luego reclutaron a Aron Camargo Huamán, peón que trabajaba para Juan. 
Después de meses Aron murió en un enfrentamiento. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMARGO HUAMAN, ARON (REC)
2 (M) VEGA LANDEO, JUAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1001960 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LAUPAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200933

En febrero de 1984 en la madrugada, en Laupay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Dionisia Poma Sánchez, Nora Mayhua e Isidora Mayhua. Las tres fueron conducidas 
a las alturas, donde los senderistas les explicaron las razones de su lucha. Cerca del amanecer 
apareció un helicóptero de las Fuerzas Armadas, por lo que los subversivos se dieron a la fuga. Las 
víctimas quedaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 MAYHUA ---, ISIDORA (SEC)
2 MAYHUA CORONADO, NORA (SEC)
3 POMA SANCHEZ, DIONISIA (SEC)

��Caso: 1005237 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / NOVILLOCCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200653

En febrero de 1984, en Novilloccasa, distrito de Sivia, 15 miembros del PCP-SL entraron a la 
comunidad y reunieron a toda la población.Luego organizaron una asamblea y mataron a todos 
aquellos que intentaban huir. Ese día asesinaron a cinco personas, entre ellas a Teodora Reyes 
Saccsa.

Víctimas Identificadas 
1 (M) REYES SACCSA, TEODORA (MAE)

��Caso: 1009764 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202826

Un lunes de febrero de 1984, en el centro poblado de Sivia, distrito del mismo nombre, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a Reyna Castilla Vera y Vilma Fernández Castilla y las llevaron al 
destacamento militar. Varios días después, se halló el cuerpo de Reyna en estado de putrefacción , le 
faltaba la cabeza y los senos, y tenía dos puñaladas en la espalda. Asimismo, hallaron la manta y el 
sombreo de Vilma a orillas del río, pero no pudieron encontarla. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FERNANDEZ CASTILLA, VILMA (DET, DES) 
2 (M) CASTILLA VERA, REYNA (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1013839 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PANTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201892



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 381

En febrero de 1984, en Pantaca, distrito de Iguaín, miembros del PCP-SL ingresaron a la fuerza al 
domicilio de Nicanor Pérez Pizarro, lo hirieron con arma de fuego y se fueron porque creyeron que 
había muerto. Poco después, Nicanor reaccionó y logró recuperarse. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ PIZARRO, NICANOR (LES)

��Caso: 1013840 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PANTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201892

En febrero de 1984, en el centro poblado Pantaca, distrito de Iguain, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Aurelio Minaya. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MINAYA ---, AURELIO (MAE)

��Caso: 1014928 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205238

En febrero de 1984, en CCapia Irquis, distrito Santillana miembros del PCP-SL asesinaron a Ignacio 
CCente Limaquispe, a su esposa apellidada Ovando y a Pablo Chimayco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENTE LIMAQUISPE, IGNACIO (MAE)
2 (M) CHIMAYCO ---, PABLO (MAE)

��Caso: 1005086 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200591, 200724 

El 03/02/1984, en el distrito de Huanta, ocho miembros de la Marina de Guerra entraron en casa de 
una pareja identificada, llevándolos al estadio del lugar donde se encontraba la base militar. Luego 
fueron a casa de Mario Cárdenas a quien también detuvieron. En el carro en el que fueron llevados 
habían otros detenidos. Una de las víctimas identificadas estuvo tres días en la base donde fue 
torturada, y luego fue liberada por el fiscal gracias a gestiones que hizo su suegra. La otra víctima 
identificada fue torturado en el cuartel donde estuvo 14 días, le rompieron las costillas, de ahí fue 
llevado a la Casa Rosada donde permaneció aproximadamente 13 días siendo liberado gracias a 
gestiones de su hermano. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS ---, MARIO (DET) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 
3 ORE AGUILAR, HERMINIA (DET, TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1012705 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200724

El 05/02/1984,a las cinco de la tarde, en el distrito de Huanta, miembros de la Marina de Guerra 
maltrataron a un hombre identificado (23), cuando transitaba por la calle, lo golpearon en la cara, le 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 382

sacaron el polo y le vendaron los ojos con él, lo subieron a un jeep y lo condujeron a la base de la 
Marina ubicada en el estadio del lugar. En ese lugar fue torturado, con golpes, sumergimientos en 
agua durante horas, fue desnudado para envolverlo en una frazada mojada, le ataron los pies y lo 
sometieron a un interrogatorio, dado que se le acusaba de ser miembro del PCP-SL. Le dieron 
libertad después de 5 días, obligándolo a firmar un documento en el que afirmaba no haber sido 
sometido a tortura y malos tratos. La víctima por seguridad tuvo que migrar hacia Huancayo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1001678 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SANAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200902, 200907, 200909, 200968 

El 12/02/1984, en Sanan, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la 
que asesinaron a Virgilio Pariona, Pablo Potosino, Máximo Canchari y Remigión De la Cruz. También 
allanaron la casa de Teodoro Bermudo, y lo secuestraron en presencia de su esposa e hijos. Hasta la 
fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BERMUDO IZARRA, TEODORO (SEC, DES) 
2 (M) CANCHARI ---, MAXIMO (MAE)
3 (M) DE LA CRUZ QUISPE, REMIGION (MAE)
4 (M) PARIONA ---, VIRGILIO (MAE)
5 (M) POTOSINO MAYHUA, PABLO (MAE)

��Caso: 1001838 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CARHUAC 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200603

El 11/02/1984, un grupo de miembros del PCP-SL llegó a la comunidad de Carhuac, distrito de 
Santillana, y se instaló en el local comunal para cocinar los alimentos que habían recibido de algunos 
pobladores. Las autoridades de Carhuac decidieron denunciar el hecho a miembros de las Fuerzas 
Armadas que se encontraban en San José de Secce. Al día siguiente (12/02/1984) un destacamento 
de militares ingresaron disparando en Carhuac, lo que motivó la huida de los terroristas.Los militares 
ingresaron a las casas que se encontraban cerca del local comunal matando a seis personas 
identificadas. Luego saquearon las pertenencias de las víctimas; mataron un carnero y se lo 
comieron. Se fueron sin perseguir a los subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ HUAMANI, CALIXTO (MAE)
2 (M) CHAVEZ PEREZ, TEODORA (MAE)
3 (M) CHAVEZ VELASQUEZ, EPIFANIA (MAE)
4 (M) FARFAN HUAMAN, MAURO (MAE)
5 (M) HUAMAN OVALLE, PAULINA (MAE)
6 (M) PEREZ DURAN, JULIA (MAE)

��Caso: 1001962 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SANAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200909, 200933, 202866 

Aproximadamente a las 2:00 am  del 13 de febrero de 1984 un grupo de senderistas incursionó en el 
centro poblado de SANAN-QOLLOPUQUIO y sacó de sus casas a cinco pobladores, a quienes 
condujeron al campo deportivo de la localidad.
Luego de arengar con sus consignas, llevaron a las víctimas a la casa de una de ellas donde las 
asesinaron cortandoles el cuello y tirándoles piedras en la cabeza. Ciprian Poma Sánchez es una de 
las víctimas identificadas, según los testigos él murió intentando defenderse. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 383

Víctimas Identificadas 
1 (M) POMA SANCHEZ, CIPRIAN (MAE)

��Caso: 1000614 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CARHUANCHO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200925, 200934 

El 16/02/1984 en Carhuancho, distrito de Santillana, miembros de las Fuerzas Armadas  capturaron a 
Marcial Coronado Vargas, Fortunato Fernández Rivera, Julián y Alipio Coronado Curo y a Sabino 
Centeno Ricra, a quienes condujeron a la base mlitar de San José de Secce, en el mismo distrito. A 
pesar de que los familiares los siguieron hasta la base, se les negó que los detenidos estuvieran allí. 
Hasta la fecha continuan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ RIVERA, FORTUNATO (DET) 
2 (D) CENTENO RICRA, SABINO (DET, DES) 
3 (D) CORONADO CURO, ALIPIO (DET, DES) 
4 (D) CORONADO CURO, JULIAN (DET, DES) 
5 (D) CORONADO VARGAS, MARCIAL (DET, DES) 

��Caso: 1001839 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CARHUAC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200603

El 16/02/1984, en Carhuac, distrito de Santillana, entre 50 y 60 miembros del PCP-SL,  entre varones 
y mujeres, armados con lanzas y armas de fuego, acompañados de tres encapuchados, reunieron a 
los pobladores. Sacaron una lista de nombres y llamaron a Odilón Ramachi, quien había sido 
acusado por una joven de haber llamado a los militares, mientras el PCP-SL se encontraba en el 
lugar. Los subversivos dieron muerte a Odilón Rimachi, acusado de ser informante de los militares. 
Llamaron también por lista a otras dos personas que fueron perdonadas luego de escuchar sus 
justificaciones.

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIMACHI ---, ODILON (MAE)

��Caso: 1006076 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200684

El 18/02/1984, en el anexo de Ccarasincca, distrito de Huanta, 15 a 20 militares llegaron y  
preguntaron  por las personas que alojaban a miembros del PCP-SL. José Morales huyó ya que él 
era uno de ellos, pero fue alcanzado por los militares, quienes lo amarraron, golpearon e interrogaron. 
Luego fue conducido al anexo de Choque, después a un cerro denominado Pucará. A las seis de la 
tarde se oyen disparos por lo que se presume que fue asesinado en dicho cerro. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORALES URBANO, JOSE (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001961 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCOLLPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200519, 200586 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 384

El 20/02/1984, en el pago de Ccollpa, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron a los 
comerciantes de ganado Alberto Ramos Valencia (31), Gregorio Ayala Cunto y su esposa, además 
de Felícitas Andrade Salinas y su esposo. Los mataron cortándoles el cuello, a Gregorio también le 
dispararon por la espalda. Los senderistas robaron el dinero que las victimas traían en los bolsillos. Al 
día siguiente los familiares junto con un grupo de policías encontraron los cadáveres y los trasladaron 
a la morgue. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANDRADE SALINAS, FELICITAS (MAE)
2 (M) AYALA CUNTO, GREGORIO (MAE)
3 (M) RAMOS VALENCIA, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1011009 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200722

El 25/02/1984; en el distrito de Huanta, miembros de las fuerzas policiales detuvieron a Delfín 
Cornejo Vargas (21). Durante dos días extorsionaron a su familia asegurando que lo liberarian a 
cambio de dinero. Sin embargo, a pesar de los pagos hechos por sus parientes, la víctima 
permaneció recluida. El 27/02/1984,  Cornejo Vargas fue acusado de terrorismo, por esta razón fue 
trasladado a la provincia de Huamanga. Luego no se supo más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORNEJO VARGAS, DELFIN (DET, DES) 

��Caso: 1009061 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / RUNGUYOCC ALTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201787

El 27/02/1984 en la localidad Runguyocc Alta, distrito de Huanta, cinco miembros del PCP-SL, todos 
varones y portando cuchillos, entraron por la fuerza a la vivienda de Ezequiel Urpay Sulca, a quien 
asesinaron con incones de sus armas en el corazón y en la espalda. Después sacaron de la vivienda 
a Zenaida Urpay Riveros (15) - hija de la primera victima - y también la asesinaron de varias 
puñaladas. Acto seguido, los senderistas se marcharon dando vivas y cantando. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) URPAY RIVEROS, ZENAIDA (MAE)
2 (M) URPAY SULCA, EZEQUIEL (MAE)

��Caso: 1000543 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPACANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200501

Entre el 01/03 y el 30/04/1984, en Pampacancha, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL  sacaron 
de su domicilio a María Guillén Chimayco y se la llevaron con rumbo desconocido, asegurando que 
regresaría pronto. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUILLEN CHIMAYCO, MARIA (SEC, DES) 

��Caso: 1006045 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / MACACHACRA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200577



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 385

A fines de marzo o abril de 1984, en Macachacra, distrito de Iguaín, dos miembros de la Marina de 
Guerra, vestidos como campesinos, encañonaron a Cipriana Huamaní, quien se encontraba con su 
bebé, y la llevaron al local de la Municipalidad de Macachacra, donde los marinos, quienes habían 
tomado el centro poblado, tenían su base. Ahí la interrogaron, la golpearon y la encerraron en un 
cuarto lleno de gente, donde ejecutaron a dos detenidos como amenaza a todos los demás. Fue 
liberada en la tarde por ser esposa de un ex-sub oficial; antes de salir, fue obligada a firmar un papel 
en blanco. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANI ANAMPA, CIPRIANA (DET, TOR) 

��Caso: 1013041 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 100107, 100640, 200668, 200734, 200740, 205311 

El 01/03/84, en el distrito de Huanta, efectivos de la Infantería de la Marina de Guerra detuvieron y 
torturaron al periodista Hugo Bustios Saavedra. Los militares ingresaron a su vivienda y lo llevaron 
detenido al cuartel de la Marina instalado en la ciudad de Huanta, donde quedó recluído. Fue 
torturado por 34 días; en ese lapso permaneció esposado, se le negaron alimentos e impedido de 
cambiarse de ropa ni asearse. Lo quemaron con monedas calientes en la espalda; lo rociaron de 
excremento y miel para luego ser obligado a tenderse sobre el piso para que lo muerdan las 
hormigas. Gracias a la intervención de Amnistía Internacional y del apoyo de varios gremios de 
periodistas, Bustios Saavedra fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 BUSTIOS SAAVEDRA, HUGO (DET, TOR) 

��Caso: 1001653 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300552

El 18/03/1984, en Huanta, distrito del mismo nombre, Sergio Ventura Quinteros fue detenido por 
miembros de las Fuerzas Armadas y conducido a la base militar de esa ciudad. Fue maltratado, 
insultado y torturado. Anteriormente, Sergio Ventura había visitado repetidas veces dicha base para 
preguntar por el paradero de su hermana, quien había sido detenida y desaparecida por los militares. 
Fue puesto en libertad, con la advertencia de que tuviera cuidado con decir algo sobre lo ocurrido. 

Víctimas Identificadas 
1 VENTURA QUINTEROS, SERGIO (DET, TOR) 

��Caso: 1000743 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / DURAZNOPATA 
Responsables: Paramilitares
Testimonios: 200733

El 23/03/1984, en el distrito de Huanta, tres miembros de un comando paramilitar no identificado, se 
dirigieron al domicilio de Eulogio Urbay González (50) y le disparan en el pecho. También le 
dispararon a su esposa Rita Carhuapoma Cahuano (49). Los familiares los trasladan al Hospital de 
Apoyo de Huanta y luego al Hospital Regional de Huamanga. Eulogio fallece a consecuencia de las 
heridas de bala y Rita Carhuapoma logró sobrevivir, en virtud de la operación que se le practicó. 

Víctimas Identificadas 
1 CARHUAPOMA CAHUANO, RITA (LES)
2 (M) URBAY GONZALES, EULOGIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 386

��Caso: 1000222 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200546

El abril de 1984, en el distrito de Huanta, Mauro Morales Soto fue detenido por miembros de las 
Fuerzas Policiales, mientras ponía flores en la tumba de su madre, Rosa Soto Quispe. Morales tuvo 
que pagar 500 soles para ser dejado en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 MORALES SOTO, MAURO ELIAS (DET) 

��Caso: 1000530 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PARCCORA (SACSAHUILCA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200536

En abril de 1984, miembros del PCP-SL entraron a la comunidad de Parccora, distrito de Santillana, y 
reunieron a la población en el cerro Pucaccasa. Buscaban a Leandro Guzmán Urbano, quien ejercía 
un cargo de autoridad, pero éste había logrado escapar. A la mañana siguiente fueron encontrados 
los cadáveres de Santa Urbano Ayala, Cesar Guzmán Urbano, Emilio Quispe Llance y Marcos 
Huamaní Pacheco. A estos dos últimos les habían cortado el cuello y el vientre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUZMAN URBANO, CESAR (MAE)
2 (M) HUAMANI PACHECO, MARCOS (MAE)
3 (M) QUISPE LLANCE, EMILIO (MAE)
4 (M) URBANO AYALA, SANTA (MAE)

��Caso: 1001840 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CARHUAC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200595, 200603 

En abril de 1984, aproximadamente 100 miembros del PCP-SL ingresaron a la comunidad de 
Carhuac, distrito de Santillana; reuniendo a los pobladores en el patio de la capilla. Los subversivos 
acusaron a los pobladores de haber avisado a los militares de su ubicación. Escogieron a cuatro 
pobladores: Antonio Cóndor Centeno, Fermín Chávez, Julio Chávez y Hermenegildo Huamán. Fueron 
conducidos a un lugar denominado Pucaccasa y en presencia de los pobladores fueron asesinados 
con armas de fuego y cuchillos. Los terroristas huyeron hacia Rasuhuillca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDOR CENTENO, ANTONIO (SEC, MAE) 
2 (M) CHAVEZ ---, FERMIN (SEC, MAE) 
3 (M) CHAVEZ ---, JULIO (SEC, MAE) 
4 (M) HUAMAN ---, HERMENEGILDO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007920 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / PAMPA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201801, 201818 

En abril de 1984, a las diez de la noche, en Pampa Aurora, distrito de Sivia, 20 miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Andrés Yalupalín Flores, en el que se encotraban él con su esposa, 
Antonia Curo Limachi, sus dos menores hijos y los esposos Edmundo Limache y Rosa Pulluco con 
sus dos hijos, todos pobladores de Pampa Coris, distrito de Ayahuanco. Los senderistas desvistieron 
a los adultos, los enmarrocaron, los insultaron, y  los acuchillaron hasta asesinarlos. Todo esto 
sucedió frente a los cuatro niños. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 387

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO LIMACHI, ANTONIA (TOR, MAE) 
2 (M) LIMACHE ---, EDMUNDO (TOR, MAE) 
3 (M) PULLUCO ---, ROSA (TOR, MAE) 
4 (M) YALUPALIN FLORES, ANDRES (TOR, MAE) 

��Caso: 1009319 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / LLOCHEGUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203889

En abril de 1984, en Llochegua, distrito de Huanta, una patrulla militar incendió la casa de Víctor 
Quispe Ricras, cuando éste junto a su familia se encontraban dentro. Como consecuencia del hecho 
fallecieron Víctor Quispe Ricras, su esposa Teodora Cóndor quien tenía siete meses de embarazo y 
su hijo Marcelino Quispe Cóndor. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDOR ---, TEODORA (MAE)
2 (M) QUISPE CONDOR, MARCELINO (MAE)
3 (M) QUISPE RICRAS, VICTOR (MAE)

��Caso: 1011879 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201863

Entre abril y mayo de 1984, en Huanta, miembros del PCP-SL, ingresaron al domicilio de Jorge 
Alvarrazín Tapará y lo azotaron como castigo por haber golpeado a un miembro de su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVARRAZIN TAPARA, JORGE (TOR) 

��Caso: 1001567 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SIMPAYHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200580

Desde el año 1982, en Simpayhuasi, distrito de Luricocha, el PCP-SL había logrado insertarse en la 
vida de los pobladores y muchos de ellos estaban comprometidos con los senderistas. Algunos de 
sus líderes vivían en esa localidad, lo que originaba conflictos dentro de la comunidad con los 
pobladores que no estaban de acuerdo con ellos. La señora Teófila Ugarte Naupa había sido 
amenazada de muerte por un grupo de líderes senderistas por haber comentado sobre la presencia 
de extraños en el pueblo. El dia 11/04/1984, a las 9 p.m., los propios vecinos de Simpayhuasi, de 
acuerdo con los militantes del PCP-SL, entraron a casa de Teófila Ugarte y la sacaron por la fuerza. 
La asesinaron con golpes de palo en la cabeza. Se señala como responsable un hombre identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) UGARTE NAUPA, TEOFILA (MAE)

��Caso: 1000943 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202646

El 12/04/1984, en la comunidad de Santa Rosa, distrito de Sivia, un grupo de 20 miembros del PCP-
SL, guiados por un mando identificado, llegaron a la casa de Leoncio Escobar Velarde y preguntaron 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 388

por su paradero. Al no encontrarlo, amarraron de manos a su esposa, Lucila Portal Morales, y a sus 
tres hijos, Ruth, Sonia y Fredi Escobar Portal. Cinco de los senderistas se los llevaron secuestrados a 
una casa en la comunidad de Villa Virgen. El resto de ellos se quedaron esperando a Leoncio. 
Cuando éste llegó, fue duramente golpeado y, al día siguiente, lo asesinaron. Enterraron su cuerpo 
en el monte cercano a la comunidad de Santa Rosa. Su familia fue liberada luego de tres días; Lucila 
Portal alegó tener familiares en la Policía y también en el PCP-SL, y el grupo que los retenía decidió 
no cumplir las órdenes de eliminarlos, dejándolos en libertad el 15/04/84. Cuando regresaron a su 
casa encontraron al grupo de subversivos y al jefe bebiendo licor y matando a sus gallinas para 
cocinar. Antes de retirarse, los senderistas se llevaron algunos animales. El jefe del grupo era yerno 
de un vecino de las víctimas con quien tenían conflictos por la propiedad de unas tierras. 

Víctimas Identificadas 
1 ESCOBAR PORTAL, FREDI (SEC)
2 ESCOBAR PORTAL, RUTH (SEC)
3 ESCOBAR PORTAL, SONIA (SEC)
4 PORTAL MORALES, LUCILA (SEC)
5 (M) ESCOBAR VELARDE, LEONCIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003526 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / QOCHACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201810

El 14/04/1984, aproximadamente 500 integrantes del PCP-SL, vestidos de civil y armados con palos 
con cuchillos en las puntas, incursionaron en Qochacc y posteriormente en Chullay. En ambas 
localidades secuestraron a Humberto Pariona y Cirilo Huincho, a quienes llevaron a la laguna de 
Yanacocha, en Mayhuavilca para matarlos a balazos. Luego, los senderistas enterraron sus 
cadáveres.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUINCHO ---, CIRILO (SEC, MAE) 
2 (M) PARIONA MEDINA, HUMBERTO (SEC, MAE) 

��Caso: 1001130 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200964

En abril de 1984, Santos Vargas Quispe (40) y sus primos Leoncio Vargas y Mercedes Velasquez 
Vargas, fueron secuestrados y desaparecidos por presuntos miembros del PCP-SL cuando se 
dirigían a una zona de selva llamada Putis, perteneciente al distrito de Santillana. Las víctimas 
viajaban por una vía de herradura llevando víveres y gallinas en asémilas. Sus familiares presumen 
que los asesinaron, ya que entre los terroristas habrían estado personas conocidas que los mataron 
para no ser delatados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VARGAS ---, LEONCIO (SEC, DES) 
2 (D) VARGAS QUISPE, SANTOS (SEC, DES) 
3 (D) VELASQUEZ VARGAS, MERCEDES (SEC, DES) 

��Caso: 1006760 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / HUAMANGUILLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200053, 200461, 200487, 200791, 201189 

El 22/04/1984, en el distrito de Huamanguilla, alrededor de 200 miembros del PCP-SL cercaron las 
cuatro esquinas de la plaza y convocaron a una reunión. Sacaron a la gente de sus casas y 
amarraron con un cable al alcalde, Juan Contreras Marmolejo, al juez de Paz, Filomon Delgado, 
,Artemio Palomino Ayala y a otra persona no identificada. Luego los asesinaron cortándoles el cuello 
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Fuente: Base de datos de la CVR 389

con un cuchillo. Antes de irse los senderistas gritaron «Hemos venido a matar a estos Yana Umas. A 
ustedes también los vamos a matar». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONTRERAS MARMOLEJO, JUAN (TOR, MAE) 
2 (M) DELGADO ---, FILOMON (TOR, MAE) 
3 (M) PALOMINO AYALA, ARTEMIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003390 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200946

En mayo de 1984, en San José de Secce, distrito de Santillana, Víctor Rimachi Rojas, poblador del 
lugar, capturó a dos chicas que estaban robando habas y las entregó a las autoridades locales. El 
padre de las dos chicas acusó a Víctor ante un colaborador de los militares, quien le envió una 
notificación. Cuando Víctor se apersonó fue capturado y entregado a los militares. Hasta la actualidad 
se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RIMACHI ROJAS, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1006171 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / PACCOSAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200638

En mayo de 1984, en el centro poblado de Paccosan, distrito de Luricocha, un grupo del PCP-SL 
interceptó a Sixto Ticlla Chávez y lo asesinó. Aproximadamente cuatro meses después, hallaron su 
cadáver. Estaba desnudo, atado de manos y pies. Presentaba un corte en el pecho y le habían 
cortado las orejas y un dedo de la mano. También tenia un orificio de bala en la cabeza. Junto a Sixto 
se encontraron cuatro cadáveres más, no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TICLLA CHAVEZ, SIXTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1011878 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201863

Una tarde de mayo de 1984, en el distrito de Huanta, presuntos miembros del PCP-SL 
desaparecieron a Jorge Alvarrazín Tapara. Éste salió de su domicilio y, desde entonces, no se tiene 
noticias de él. Anteriormente, había recibido advertencias de los senderistas respecto a lo que decía 
de ellos. Un día antes de su desaparición, salió a la calle en estado de ebriedad y exclamó frases en 
contra de Sendero Luminoso. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALVARRAZIN TAPARA, JORGE (DES)

��Caso: 1013544 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202832

Entre mayo y junio de 1984, en la comunidad de Canayre, distrito de Llochegua, miembros del PCP-
SL interceptaron la barca que conducía Pelayo Huaraca Yanasupo (22), en la que transportaba a 15 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 390

pasajeros. Los senderistas pidieron a Pelayo que estacionara el bote y, como éste se nego a hacerlo, 
lo asesinaron con un tiro en la cabeza. Los pasajeros saltaron al río pero los senderistas lograron 
asesinar a la mayoría; sólo sobrevivieron Walter Pinco y Eduardo Rodríguez, quienes fueron 
secuestrados por un tiempo. Los senderistas se retiraron llevándose la barca. Luego interceptaron a 
dos embarcaciones más y asesinaron a varios de sus pasajeros. 

Víctimas Identificadas 
1 PINCO ---, WALTER (SEC)
2 RODRIGUEZ ---, EDUARDO (SEC)
3 (M) HUARACA YANASUPO, PELAYO (MAE)

��Caso: 1015454 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204378

En marzo de 1984, en Sivia, efectivos de las Fuerzas Armadas emboscaron y asesinaron a Custodio 
Gamboa Anyasa. El cadáver fue enterrado por conocidos de la víctima al borde del río Siva. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA ANYOSA, CUSTODIO (MAE)

��Caso: 1002825 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 202941

El 11/05/84 en la ciudad de Huanta, efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Fidel Pariona (21) 
y lo llevaron al Estadio Municipal, local en el que se había implementado una base militar. Luego de 
siete días fue liberado. Había sido duramente torturado y se encontraba en muy mal estado de salud, 
por lo que fue llevado al hospital de Ayacucho. Luego de tres días murió como consecuencia de los 
golpes recibidos. Según el diagnóstico médico su pulmón había reventado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA CASAMAYOR, FIDEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002823 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202941

El 14/05/1984 miembros de las Fuerzas Armadas acantonados en el estadio de Huanta, ingresaron 
violentamente al domicilio del secretario general de IU y regidor del municipio de dicha ciudad, 
Dionisio Pariona y se lo llevaron a la fuerza. Luego sacaron de su casa a Sócrates Izama, militante de 
IU y concejal del municipio, junto con su hija. También fueron detenidos dos hombres de apellido 
Palomino y Figueroa respectivamente. A los cinco detenidos los metieron en un hoyo de concreto 
donde los dejaron vendados y con las manos atadas. Dionisio Pariona fue colgado con una soga de 
los tobillos para introducirlo en un cilindro con agua. Una mujer identificada fue violada por una hilera 
de militares. Luego llevaron detenida a una mujer no identificada de 40 años quien fue también 
violada por varios militares y luego ejecutada. Un chico de12 años fue torturado y posteriormente 
ejecutado. Luego de seis días en el estadio de Huanta, los cinco detenidos fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 IZARRA VALENCIA, SOCRATES (DET, TOR) 
3 PARIONA VENTURA, DIONICIO (DET, TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 391

��Caso: 1000360 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200697

El 17/05/1984, disfrazados de militares, 20 miembros del PCP-SL incursionaron en Pampay, distrito 
de Luricocha. Ingresaron al domicilio de Oligaria Ricra Vargas y Victoria Ruiz Ricra y las asesinaron. 
Después de dos días los vecinos entraron a la casa y encontraron el cadáver de Victoria Ruiz dentro 
de la casa y de Oligaria Ricra en la puerta, con cortes en el cuello. Victoria Ruiz estaba con el cabello 
rapado, lo que, junto con los cortes en el cuello de la otra víctima, indicaría que fueron torturadas. Los 
vecinos enterraron los cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RICRA VARGAS, OLIGARIA (TOR, MAE) 
2 (M) RUIZ RICRA, VICTORIA (TOR, MAE) 

��Caso: 1001686 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200952

El 17/05/1984, en la comunidad de Ccarhuacc, distrito de Santillana, 300 miembros del PCP-SL 
lograron realizar una incursión a pesar de los constantes patrullajes de los integrantes Ronda 
Campesina. Los pobladores intentaron escapar con sus hijos menores y algunas pertenencias y 
corrieron como en una especie de estampida, mientras sobre ellos caía una lluvia de balas 
indiscriminada. En esta incursión murieron 18 personas, entre las que figuran Benedicta Romero y 
Teófila Ramos. Ambas fueron muertas por impactos de bala. Al hijo recién nacido de Benedicta 
Romero, lo desnudaron para llevarse su ropa de buena calidad y lo dejaron boca abajo sobre un 
arbusto de espinas. Benito Gamboa Ramos fue herido por un disparo en la costilla izquierda. Varios 
de los cuerpos también presentaban cortes de cuchillos y algunos de ellos habían sido degollados. 
Antes de retirarse, los senderistas saquearon las viviendas, las quemaron y se apropiaron de los 
animales del pueblo.  Luego partieron a Nacabamba y se sabe que en el camino secuestraron a dos 
niños.

Víctimas Identificadas 
1 GAMBOA RAMOS, BENITO (LES)
2 (M) RAMOS SANTIAGO, TEOFILA (MAE)
3 (M) ROMERO VELASQUEZ, BENEDICTA (MAE)

��Caso: 1011168 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PUCHKAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200752

El 25/05/1984, en el centro poblado Puchkas, distrito de Iguain, un grupo de miembros del PCP-SL 
irrumpió violentamente en la casa de Gaspar Sulca Gosme, quien ejercía el cargo de presidente de 
riego en su comunidad. Su hijo Wilfredo Sulca Guzmán, de sólo cuatro años de edad, que se abrazó 
de Gaspar fue separado violentamente con golpes en la cabeza ocasionándole serias lesiones. 
Gaspar luego de suplicar por su vida, fue asesinado con dos disparos en la cabeza, en presencia de 
su familia. Los senderistas se fueron robando objetos de la casa de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 SULCA GUZMAN, WILFREDO (LES)
2 (M) SULCA GOZME, GASPAR (MAE)

��Caso: 1001142 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UCHURACAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 392

Testimonios: 201685

A mediados del año 1984, miembros del PCP-SL incursionaron en Putca, Uchuraccay, en el distrito 
de Huanta. Asesinaron a María Huamán Núñez (36) y a sus hijos Hinocencia Llancce Huamán (11) y 
Cipriano Llancce Huamán (08), además de otras siete personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN NUÑEZ, MARIA (MAE)
2 (M) LLANCCE HUAMAN, CIPRIANO (MAE)
3 (M) LLANCCE HUAMAN, HINOCENCIA (MAE)

��Caso: 1001256 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200741, 200743 

En junio de 1984, en un lugar denominado Huaracco, en el distrito de Huanta, efectivos de la Marina 
de Guerra del Perú ingresaron al domicilio de   Alejandro Yaranga Gosme (38), quien era teniente 
gobernador, lo acusaron de ser integrante del PCP SL y lo ejecutaron de un dísparo en la cabeza. 
Alejandro Yaranga fue sepultado por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YARANGA GOSME, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1001903 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200920

Entre junio y diciembre de 1984, en Putis, distrito de Santillana, efectivos militares detuvieron a Nilda 
Figueroa Asto, una niña de 9 años, cuando se encontraba en los cerros con un grupo de senderistas. 
La víctima fue llevada a la base militar de San José de Secce. Ese mismo día, en el distrito de Sivia, 
los militares ingresaron a la casa de su madre, que se encontraba embarazada de siete meses, y la 
acusaron de haber colaborado con su hija Nilda y con el PCP-SL. La llevaron a la base militar, 
dispararon un balazo cerca a uno de sus oídos, y amenazaron con matarla si no confesaba, hasta 
que finalmente la dejaron libre. Los vecinos contaron que Nilda había sido trasladada en helicóptero a 
Ayacucho. La última vez que se le vio, se resistía a entrar al mismo. Desde entonces Nilda Figueroa 
se encuentra desaparecida. Su madre perdió el bebé que esperaba. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 (D) FIGUEROA ASTO, NILDA (DET, DES) 

��Caso: 1003533 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200579

En Junio de 1984, alrededor de las 12:00 p.m., en la comunidad de San Antonio de Culluchaca, 
distrito de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron a Marcelo Mancilla Escola y Antonia Escola. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCOLA ---, ANTONIA (MAE)
2 (M) MANCILLA ESCOLA, MARCELO (MAE)

��Caso: 1008904 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARHUAURAN 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 393

Responsables: Fuerzas Armadas, Civiles 
Testimonios: 203938

Entre junio y julio de 1984, en Ccarhuaurán, distrito de Huanta, comuneros de la localidad detuvieron 
a Fortunato Yaranga De La Cruz y Cirilo Yaranga Ñaupa por orden de miembros de las Fuerzas 
Armadas. Luego de maltratarlos, los llevaron ante los militares. Estos los acusaron de pertenecer al 
PCP-SL y los llevaron a la Plaza de Ccarhuauran. Allí, los obligaron a cavar un hoyo. Alrededor de las 
tres de la tarde, les dispararon al borde del hoyo hasta matarlos. Luego, los enterraron los cadáveres 
de las víctimas en el hoyo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YARANGA DE LA CRUZ, FORTUNATO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) YARANGA ÑAUPA, CIRILO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1013837 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PANTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201892

En junio de 1984, en Pantaca, distrito de Iguaín, miembros del PCP-SL asesinaron, durante
una faena comunal, a Nicanor Pérez Pizarro y Elías Torres. A Pérez Pizarro le dispararon en la pierna 
cuando intentaba escapar, lo apuñalaron en el pecho y luego, arrojaron su cadáver por una quebrada. 
A Elías Torres le dispararon. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ PIZARRO, NICANOR (MAE)
2 (M) TORRES ---, ELIAS (MAE)

��Caso: 1004747 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200497

El 04/06/1984, a las 2 a.m, en el distrito de Huanta, miembros de las Fuerzas Armadas, que se 
encontraban en el estadio municipal de ese distrito,  detuvieron  a Graciela López Medina en su 
vivienda y la trasladaron al estadio municipal de Huanta. En este lugar permaneció durante cuatro  
días durante los cuales fue maltratada psicológicamente e introducida  en cubos de agua fría a modo 
de tortura. Fue liberada gracias a las gestiones realizadas por militares conocidos de su hermano 
quienes se comunicaron con un capitán de las Fuerzas Armadas de  alias el "camión", señalado 
como presunto responsable. Al día siguiente de su liberación se presentó un documento a la Fiscalía 
Provincial de Huanta señalando que había sido detenida pero que no le habían encontrado ninguna 
responsabilidad.

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ MEDINA, GRACIELA (DET, TOR) 

��Caso: 1011173 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / PACAYHUAYJO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200842

El 04/06/1984, a las 6 de la tarde, en el centro poblado Pacayhuayjo, distrito de Lauricocha, un  grupo 
de personas desconocidas, en número no determinado, ingresaron a la casa de Yolanda Cervantes 
Oré y Leonor Cisneros Cervantes procediendo a asesinarlas; robaron 4 vacas y bienes de la familia. 
Los vecinos constataron el asesinato al día siguiente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERVANTES ORE, YOLANDA (MAE)
2 (M) CISNEROS CERVANTES, LEONOR (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 394

��Caso: 1005869 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / URAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201827

El 05/06/1984, en Canal Pata del centro poblado de Uras, distrito de Ayacucho, miembros del PCP-
SL ingresaron al domicilio de Eulogia Mendoza Quispe y la apuñalaron. Al ver que no moría, la 
apedrearon hasta matarla. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA QUISPE, EULOGIA (MAE)

��Caso: 1000057 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200569

El 12/06/1984, en Quinrapa, distrito de Huanta; seis miembros del PCP-SL  asesinaron con arma de 
fuego a Vidal Ruiz Palomino en la puerta de su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ PALOMINO, VIDAL (MAE)

��Caso: 1005874 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / MAYHUAVILCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201813

El 12/06/1984 a las siete de la mañana, en Mayhuavilca, distrito de Ayahuanco, aproximadamente 
treinta miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron a la casa de Pedro Huanaco Muñoz (60) y lo 
interrogaron sobre el paradero de algunos integrantes del PCP-SL. Luego lo desvistieron, golpearon y 
llevaron a Cobriza. Esa misma noche, la víctima regresó a Mayhuavilca, pero después de cuatro días 
murió a consecuencia de las heridas que le dejó la tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO MUÑOZ, PEDRO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1006761 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200487

El 13/06/1984 en el distrito de Huamanguilla,  miembros de las Fuerzas de Orden llegaron en 
helicoptero y se instalaron en el colegio del lugar, luego  iniciaron  una  persecusión  contra un 
senderista  de la zona; cuando llegaron al domicilio de éste, no lo encontraron, pero procedieron a 
incendiar su casa. En esta misma oportunidad ejecutaron  a una señora  de apellido Huaman y 
mataron a machetazos a Francisco Yupari Ventura, a quien después le extrajeron el corazón y la 
lengua.

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUPARI VENTURA, FRANCISCO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1005832 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
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Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313568

El 14/06/1984, a las siete de la mañana, en Tecc Tecc, distrito de Ayahuanco, miembros 
encapuchados del PCP-SL iniciaron una balacera en la que mataron a Joaquina Medina Méndez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDINA MENDEZ, JOAQUINA (MAE)

��Caso: 1000331 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200692

El 20/06/1984, en Culluchaca, distrito de Huanta, 30 miembros del PCP-SL encapuchados  y 
armados con fusiles, escopetas y cuchillos ingresaron al pueblo. Al inicio dijeron pertenecer a las 
Fuerzas Armadas, pero después se identificaron como miembros del PCP-SL. Fueron a casa  de 
Aniceto Asto Chávez y lo secuestraron junto a su esposa, Cirila Puclla Condori, y a su hijo Néstor 
Asto Puclla. Dijeron que se iban a Pampacancha, pero cuando estaban a aproximadamente 200 
metros del lugar, otro hijo de Aniceto,  escuchó a su madre gritar que no la mataran. éste y sus tres 
hermanas menores huyeron de la casa y junto con Herminio, otro hermano que vivía a unos 100 
metros de ahí, escaparon a Cerro Punta. Al día siguiente regresaron y encontraron a sus padres y a 
su hermano Néstor muertos. Aniceto había sido ahorcado y tenía un cuchillo clavado en el corazón; 
Cirila y Néstor habían sido degollados. También asesinaron a Segundino Puclla. Fueron enterrados 
cerca de su casa porque ningún comunero quiso ayudar a trasladarlos al cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASTO CHAVEZ, ANICETO (MAE)
2 (M) ASTO PUCLLA, NESTOR (MAE)
3 (M) PUCLLA ---, SEGUNDINO (MAE)
4 (M) PUCLLA CONDORI, CIRILA (MAE)

��Caso: 1001005 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / TINYACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200572

El 23/06/1984, aproximadamente a las cuatro de la mañana, Sergio Lope Casas fue sacado de su 
domicilio en Tinyacc, distrito de Iguain, por 10 miembros del PCP-SL, quienes lo acusaron de ser un 
"yana uma", un colaborador de los militares, además de no querer participar en las reuniones 
convocadas por el PCP-SL. Como la víctima se opuso a acompañarlos, fue golpeado y amarrado de 
los brazos. Luego se lo llevaron con dirección a los cerros de la parte alta del lugar. Desde ese 
momento se encuentra en situación de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOPE CASAS, SERGIO (SEC, DES) 

��Caso: 1003636 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200660, 200662 

El 24/06/1984 aproximadamente las 8:00 p.m. en Culluchaca, distrito de Huanta, Victoria Escola (45), 
Nicolasa Hinostroza (22) y su hija de 3 meses, Isaías Rodríguez Hinostroza y otro persona no 
identificada se encontraban durmiendo cuando miembros del PCP-SL entraron a la casa y se llevaron 
a las dos mujeres y a la niña de tres meses diciendo que había una reunión en casa de uno de los 
que colaboraba con el PCP-SL. Las personas que se las llevaron decían que las llevaban a los Yana 
humas. La familia dice que no conoce el lugar donde fueron asesinadas y que la gente del lugar no 
quiere dar ninguna información al respecto. No pudieron buscarlas debido a posibles represalias. 

Víctimas Identificadas 
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1 (D) ESCOLA CHAVEZ, VICTORIA (SEC, DES) 
2 (D) HINOSTROZA ESCOLA, NICOLASA (SEC, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000519 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 100241

El 27/06/1984 en el distrito de Huanta, miembros de la Guardia Civil detuvieron a Cipriano Barboza 
en su chacra. Cuando su esposa empezó a indagar por el paradero de Cipriano, ella también fue 
detenida y recluida, junto a otras mujeres, en la base militar del distrito mencionado. Dicho grupo de 
mujeres fue sometido a diversas formas de totura. Las golpearon, sumergieron en cilindros con agua 
y las dejaron a la intemperie durante las noches. Además algunas de ellas fueron violadas. Cuando 
liberaron a Fortunata, ella continuó la búsqueda de su esposo. Encontró su cadáver en Huayhuas, 
siete días después de su desaparición. Estaba ensangrentado y sin piel en las piernas porque había 
sido arrastrado desde un carro. También tenía parte de la cabeza carcomida por animales y hoyos en 
la piel producto de quemaduras. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 (M) BARBOZA SOTOMAYOR, CIPRIANO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1010114 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202732

El 28/06/1984 a las cuatro de la tarde, en el distrito de Huamanguilla, miembros de las Fuerzas 
Armadas ingresaron al colegio "San Juan De la Frontera" y detuvieron a Carlos  Zamora Enciso. Le 
pusieron un poncho de jebe y una capucha, y lo llevaron ante su padre, Tomás Aquino Zamora Sosa, 
en la localidad de Hichupeta. Capturaron a Tomás y los llevaron a ambos, padre e hijo, a 
Huamanguilla. Culparon a Zamora Sosa de manipular a sus hijos y de haber participado en reuniones 
de subversivos. A las tres horas, Tomás fue liberado pero Carlos permaneció encerrado junto con 
ocho comuneros en el local municipal. A las cuatro de la mañana los militares enmarrocaron a los 
detenidos, los llevaron a la localidad Runtohuillca y los asesinaron cortándoles el cuello con un 
cuchillo.

Víctimas Identificadas 
1 ZAMORA SOSA, TOMAS AQUINO (DET) 
2 (M) ZAMORA ENCISO, CARLOS (DET, MAE) 

��Caso: 1001006 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / TINYACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200572

El 30/06/1984, aproximadamente a las 8:30 de la mañana, dos miembros armados del PCP-SL 
secuestraron a Víctor Lope De La Cruz (15) de su domicilio en Tinyac, distrito de Iguain. A su madre 
le dijeron que iba a volver rápido, pero Víctor Lope nunca regresó y desde ese momento se encuentra 
en condición de desaparecido. Una semana antes el padre de la víctima también había sido 
secuestrado por miembros del PCP-SL; al parecer, secuestraron a Víctor hijo ante el temor de que 
informara a los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOPE DE LA CRUZ, VICTOR (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 397

��Caso: 1000332 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200692

En julio de 1984, en Culluchaca, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL realizaron una incursión en 
la que obligaron a toda la población a trasladarse con sus ganados hacia tierras más altas, en 
Parobamba, donde los retuvieron por un mes. Durante ese tiempo las mujeres y los niños se 
dedicaron a cuidar a los animales, mientras que los varones realizaron tareas de vigilancia. Según un 
testigo, la población fue trasladada hasta ese lugar con el fin de evitar que los ronderos de Ccaccas, 
Patasucro y Ccanis los organizaran o llevaran hacia la parte baja de Huanta. Sin embargo, una noche 
del mismo mes y año, los ronderos de Patasucro, Ccanis, Ccras y Pampacancha rescataron a los 
pobladores secuestrados. Luego del rescate fueron llevados a distintos pagos como Pampacancha , 
Patasucro y Ccanis. Entre los secuestrados figuran los hermanos Asto Puclla. 

Víctimas Identificadas 
1 ASTO PUCLLA, HERMINIO (SEC)
2 ASTO PUCLLA, ISAIAS ADRIAN (SEC)
3 CCENTE VELASQUEZ, MARGARITA (SEC)

��Caso: 1000934 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201834, 201847 

En julio de 1984, en la localidad de TeccTecc, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, 
aproximadamente 120 integrantes del PCP-SL convocaron a los pobladores a una reunión en la 
plaza. Tras hacer propaganda política, capturaron a Joaquina Méndez y la acusaron de ladrona. Le 
ataron las manos y la asesinaron con un balazo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDEZ ---, JOAQUINA (MAE)

��Caso: 1002026 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200644

En julio de 1984, en el distrito de Huanta, Máximo Alonso Ccoriñaupa y Pio Huamán fueron detenidos 
por miembros de las Fuerzas Armadas. Fueron llevados al Estadio Municipal donde fueron 
maltratados y liberados al día siguiente. Para su liberación, los militares les pidieron dos cargas de 
leña y dos cajas de cigarros, reduciéndose el pago a la leña solamente. 

Víctimas Identificadas 
1 CCORIÑAUPA PINEDA, MAXIMO ALONSO (DET, TOR) 
2 HUAMAN ---, PIO (DET, TOR) 

��Caso: 1015139 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200660

En 1984, en Culchuchaca, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL, asesinaron a Silvestre Inga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) INGA ---, SILVESTRE (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 398

��Caso: 1001886 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200314

El 02/07/1984, efectivos de las Fuerzas Armadas ingresaron por la fuerza al domicilio de Ricardo 
Arana Ospina, ubicado en el anexo de Quinrapa, en el distrito de Huanta. Dispararon contra Ricardo 
hiriéndolo en una pierna, y contra César Arana Alcázar, hijo del primero, quien también fue herido en 
la pierna, la mano y el hombro derecho. Luego ingresaron al cuarto de sus hijas Nelly y Nancy Arana 
Alcázar y las asesinaron. Tiburcia Alcázar Castro, esposa de Ricardo Arana, salió al día siguiente a 
buscar a los militares que estaban en Huanta y logró que los heridos fueron hospitalizados y sus hijas 
enterradas. El 25/07/1984, César Arana Alcázar fue sacado del hospital por los marinos sin 
autorización de los médicos. Se lo llevaron en silla de ruedas hacia el cuartel de las Fuerzas 
Armadas. Nunca más se supo de él. Ricardo Arana quedó inválido de una pierna como consecuencia 
de los disparos que recibió. 

Víctimas Identificadas 
1 ARANA OSPINA, RICARDO (LES)
2 (D) ARANA ALCAZAR, CESAR (DET, LES, DES) 
3 (M) ARANA ALCAZAR, NANCY (MAE)
4 (M) ARANA ALCAZAR, NELLY (MAE)

��Caso: 1001843 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200527

El 03/07/1984; en el distrito de Huanta; un grupo de miembros del PCP-SL entraron a casa de 
Filomeno Cabezas Ccoracc y se lo llevaron junto con su esposa, Justina Araujo Curo, y sus hijos 
menores de edad: Luisa, Esteban, Juan y Teófilo. Presuntamente, el secuestro fue debido a que la 
familia Cabezas no acudía a las reuniones convocados por el PCP-SL. Narciso Cabezas, familiar de 
las víctimas, desapareció tres semanas después, al parecer por obra de los senderistas mientras 
buscaba a los miembros de la familia Cabezas Araujo. Seis meses después, los hijos menores, 
Esteban, Juan y Teófilo, aparecieron en casa de su hermana en Huanta. Ellos habían estado 
recluidos ese tiempo en una base senderista en el cerro Rasuwillca. 

Víctimas Identificadas 
1 CABEZAS ARAUJO, ESTEBAN (SEC)
2 CABEZAS ARAUJO, JUAN (SEC)
3 CABEZAS ARAUJO, TEOFILO (SEC)
4 (D) ARAUJO CURO, JUSTINA (SEC, DES) 
5 (D) CABEZAS ARAUJO, LUISA (SEC, DES) 
6 (D) CABEZAS CCORACC, FILOMENO (SEC, DES) 
7 (D) CABEZAS CCORACC, NARCISO (SEC, DES) 

��Caso: 1001325 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200053

El 04/07/1984 en Huanta, Ciprian De la Cruz Salca (31) y su pequeño hijo, Percy De la Cruz Zevallos 
(05) fueron detenidos por miembros de la PIP. El 12/07/1984, los familiares se encontraron con un 
joven que les dijo haber estado detenido con Ciprian y Percy pero que no sabía el paradero de 
ambos. Al día siguiente los cuerpos de ambos fueron encontrados en la Morgue de Huanta junto a 
otros 17 cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ SULCA, CIPRIAN (DET, MAE) 
2 (M) DE LA CRUZ ZEVALLOS, PERCY (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 399

��Caso: 1006046 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / MACACHACRA 
Responsables: Marina
Testimonios: 100979, 200577, 300583 

El 04/07/1984, en el distrito de Iguaín, miembros de la Marina de Guerra detuvieron al profesor de 
instrucción premilitar, Rigoberto Tenorio Roca (39), cuando interceptaron el vehículo de transporte 
público en el que viajaba a la ciudad de Ayacucho. Fue llevado con rumbo desconocido y, desde 
entonces, se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TENORIO ROCA, RIGOBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1001672 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / MAYAPO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200542

El 05/07/1984, Fabián Vargas, Moisés Ramírez y Romaldo Cipriano habían llegado a Layapu, distrito 
de Llochegua, en busca de tierras. Cuando se encontraban en dicho lugar, al costado del estadio 
esperando al vendedor, apareció un helicóptero de las Fuerzas Armadas. Los militares los 
capturaron, junto con Constantino Velásquez  y otras tres personas no identificadas. Fueron fusilados 
todos detrás de la escuela de la localidad. Los cuerpos fueron llevados a una fosa común en el 
mismo lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CIPRIANO ---, ROMALDO (MAE)
2 (M) RAMIREZ PARIONA, MOISES (MAE)
3 (M) VARGAS PINEDA, FABIAN (MAE)
4 (M) VELASQUEZ ---, CONSTANTINO (MAE)

��Caso: 1007902 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205294, 300107, 304549 

El 05/07/1984 a las cinco de la mañana, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-
SL armados con escopetas, granadas y cuchillos, ingresaron a casa del agente municipal Ricardo 
Méndez Limache (51). Lo acusaron de "yana uma", lo enmarrocaron y lo llevaron a un lugar donde lo 
asesinaron. También mataron al juez, Moisés Ledesma Yance (40), al teniente gobernador, Inocencio 
Trillo, y a tres pobladores más, dos de ellos identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEDESMA YANCE, MOISES (MAE)
2 (M) MENDEZ LIMACHE, RICARDO (MAE)
3 (M) PEREZ ---, CELESTINO (MAE)
4 (M) POLLUCO LOPEZ, VICTOR (MAE)
5 (M) TRILLO PICHARDO, INOCENCIO (MAE)

��Caso: 1007904 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201833

El 05/07/1984 a las tres de la madrugada, cerca de 300 miembros del PCP-SL incursionaron en 
Pampa Coris y tomaron a la fuerza a los agricultores Remigión Peres Cóndor (51) y Dionisio Flores 
Ricra (75), quienes en la plaza del pueblo y delante de toda la población fueron acusados de atacar a 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 400

los senderistas. Luego ambas personas fueron conducidas a una casa abandonada en las afueras de 
la localidad donde los asesinaron ahorcándolos y apuñalándolos en todo el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES RICRA, DIONISIO (SEC, MAE) 
2 (M) PERES CONDOR, REMIGION (SEC, MAE) 

��Caso: 1004724 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Marina 
Testimonios: 200467

El 08/07/1984, en el distrito de  Huanta miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron a un local 
donde se realizaba una fiesta y detuvieron  aproximadamente a  30 jóvenes, entre ellos a  los 
hermanos Alejandro y Celestino Bellido Bautista y a otra persona de apellido Ayala. Los  subieron a 
un vehículo y fueron llevados a la comisaria de Huanta y posteriormente trasladados a la base militar, 
ubicada en el Estadio de Huanta. Ayala fue dejado libre el 13/07/1984. Los hermanos Bellido fueron 
sacados de la base el 11/07/1984 y luego ejecutados con un disparo en la cabeza. En Huamanguilla 
se encontró una fosa y las autoridades de Huanta recogieron sus cadáveres los cuales habían  sido 
quemados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) BELLIDO BAUTISTA, ALEJANDRO (DET, MAE) 
2 (M) BELLIDO BAUTISTA, CELESTINO (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1004148 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200489, 201189 

El 11/07/1984; en el distrito de Huamanguilla;  fuerzas combinadas de las Fuerzas Policiales y las 
Fuerzas Armadas incursionaron a las 5 p.m. en la casa de Teófilo Bonifacio, teniente alcalde del 
distrito de Huamanguilla. Mediante maltratos lo detuvieron y condujeron al puesto policial de la 
localidad. Al parecer fue conducido posteriormente al cuartel "Los Cabitos" de Huamanga. Hasta la 
fecha no se conoce su paradero.  Ese mismo día también fueron detenidos por los mismos 
agentes Gilberto Mauricio, Juan Mauricio y Casiano Mauricio. También se encuentran en calidad de 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) BONIFACIO PAREJA, TEOFILO (DET, DES) 
2 (D) MAURICIO CHAUPIS, GILBERTO (DET, DES) 
3 (D) MAURICIO CHAUPIS, JUAN (DET, DES) 
4 (D) MAURICIO JANAMPA, CASIANO (DET, DES) 

��Caso: 1001192 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / LLOCHEGUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201292

El 12/07/1984,  Donato Prado Sulca, agricultor, fue asesinado de un disparo en la cabeza por 
miembros del PCP-SL, cuando se encontraba en su domicilio en la comunidad de Llochegua, distrito 
de Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO SULCA, DONATO (MAE)

��Caso: 1001842 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 401

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200527

El 15/07/1984, durante la fiesta de la Virgen del Carmen, un grupo de miembros del PCP-SL llegaron 
a la comunidad de Culluchaca, distrito de Huanta, y asesinaron a Alejandro Quispe, autoridad de la 
comunidad, y a los miembros de la familia Rodríguez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1000304 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / TRIBOLINE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200800

El 16/07/84, a las 4 p.m., Bertha Coronado fue interceptada camino a Rosario, distrito de Sivia, por 
30 miembros del PCP-SL que la detuvieron y la llevaron de vuelta a su casa. Al llegar, los 
subversivos rodearon la casa y sacaron al esposo de Bertha Coronado, a sus dos hijas y a una 
empleada del hogar. Les dijeron que habían sido condenados a muerte por el PCP-SL por ser 
informantes de las Fuerzas Policiales y explotar a sus peones. Los ahorcaron uno por uno. Al padre 
le dieron con un pico en el pecho cuando, colgado, aún seguía con vida. Los subversivos se llevaron 
pertenencias de la familia. Esa misma tarde los muertos fueron enterrados en las inmediaciones de la 
chacra; dos días más tarde llegaron otros hijos de la pareja, pero no pudieron hallar a su familia. 
Regresaron asustados a Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONADO MEDINA, BERTHA (MAE)
2 (M) FUENTES CORONADO, GLADIS (MAE)
3 (M) FUENTES CORONADO, TERESA (MAE)
4 (M) FUENTES VALDERRAMA, HILDEFARDO (MAE)

��Caso: 1001815 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200917

El 16/07/1984 en la localidad de Paqchanqa, en San José de Secce, distrito de Santillana, miembros 
del PCP-SL saquearon y quemaron las viviendas de los pobladores y de acuerdo a una lista que 
tenían dieron muerte a los comuneros Alejandro Curo Ricra, Desiderio Malpica Cabezas, Augusto 
Casafranca Anaya, Enrique Palomino Oré, Ladislao Ñaupa Pariona, Honorato Cancho Palomino, 
Nieves Palomino Montes y Benito Aguilar Cisneros. A Honorato Cancho Palomino le sacaron los ojos 
y le cortaron la lengua. Su cuerpo fue encontrado cerca de su casa, mientras que el cuerpo de Benito 
Aguilar Cisneros fue arrojado a una ladera. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR CISNEROS, BENITO (MAE)
2 (M) CANCHO PALOMINO, HONORATO (MAE)
3 (M) CASAFRANCA ANAYA, AUGUSTO (MAE)
4 (M) CURO RICRA, ALEJANDRO (MAE)
5 (M) MALPICA CABEZAS, DESIDERIO (MAE)
6 (M) ÑAUPA PARIONA, LADISLAO (MAE)
7 (M) PALOMINO MONTES, NIEVES (MAE)
8 (M) PALOMINO ORE, ENRIQUE (MAE)

��Caso: 1003384 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200947



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 402

El 16/07/1984, en el pago de Chucay, distrito de Santillana, miembros del PCP- SL ingresaron al 
domicilio de Esteban Huamaní Lazo, agente municipal del poblado, y se lo llevaron junto con su hijo, 
luego de robarse dinero y utensilios. El niño logró escapar, pero a Esteban le amarraron las manos a 
la espalda, le punzaron diferentes partes del cuerpo, y le pisotearon los pies. Finalmente lo mataron 
contándole el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI LAZO, ESTEBAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1015136 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200734

El 16/07/1984, en el distrito de Huanta, cinco efectivos de las Fuerzas Policiales ejecutaron al 
agricultor Santiago Sulca Jorge (33), luego de que lo sacaran de su vivienda atado con las manos 
hacia atras y con un costalillo que le tapaba el rostro. Fue conducido hacia la vivienda de su cuñada 
donde fue asesinado y habría sido enterrado. Sus familiares nunca encontraron el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA JORGE, SANTIAGO (DET, DES) 

��Caso: 1005668 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201804

El 21/07/1984, en Viracochan, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a 
Mariano Huanaco García (45), quien era teniente gobernador. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO GARCIA, MARIANO (MAE)

��Caso: 1003391 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 200958

El 23/07/1984, en San José de Secce, distrito de Santillana, Juan Pineda Carbajal se encontraba en 
la puerta de su domicilio, en el pago de Ccorsa, cuando un grupo de ronderos y miembros de las 
Fuerzas Armadas se le acercaron y lo acusaron de terrorista. Se lo llevaron al cuartel de San José de 
Secce donde estuvo detenido. Hasta hoy se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PINEDA CARABAJAL, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1006154 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / IRIBAMBA 
Responsables: Fuerzas Policiales, SINCHIS 
Testimonios: 200553, 200576, 200639, 200645, 200660, 203177 

El 24/07/1984 en Iribamba, distrito de Luricocha, fuerzas combinadas de las Fuerzas Policiales y 
Sinchis ingresaron a la casa de Manuel Gutiérrez Ruiz y tras identificarse como miembros del PCP-
SL, le pidieron armas y una lista de colaboradores de dicho grupo subversivo. Manuel Gutiérrez 
cumplió con lo solicitado y los Sinchis le cortaron la barriga con un cuchillo. Esa noche sacaron de 
sus viviendas a un grupo significativo de comuneros entre los que habían mujeres y niños, asesinaron 
a algunos y desaparecieron a otros.  Los cadáveres de la familia Huarcaya fueron encontrados cerca 



AYACUCHO 
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del canal Cachi Huanta. Los de Rosa Ruiz, cuatro de sus hijos y su nieto habían sido quemados. El 
cuerpo de Isabel Victoria Hayacc Gamboa fue encontrado luego de 4 dias. Y finalmente, Rómulo 
Velásquez Flores su esposa y su hijo menor fueron desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VELASQUEZ BARBOZA, GABRIEL (DET, DES) 
2 (D) VELASQUEZ FLORES, ROMULO (DET, DES) 
3 (M) ALTAMIRANO ---, JUAN (DET, MAE) 
4 (M) GUTIERREZ RUIZ, FILOMENO (DET, MAE) 
5 (M) GUTIERREZ RUIZ, MANUEL (MAE)
6 (M) HAYACC GAMBOA, ISABEL VICTORIA (DET, MAE) 
7 (M) MORALES ---, ELISA (DET, MAE) 
8 (M) OSORIO TALAVERA, LUCIO (DET, MAE) 
9 (M) PARIONA SALAZAR, JUAN (DET, MAE) 
10 (M) RUIZ (DE GUTIERREZ), ROSA (DET, MAE) 

��Caso: 1006134 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAQUECC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200516

El 25/07/1984, en Paquecc, distrito de Huanta, ingresaron 15 miembros del PCP-SL a la casa de 
Víctor Oré Villar. Lo golpearon y ahorcaron con una soga fuera de la casa hasta que, finalmente, lo 
mataron de una cuchillada a la altura del corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE VILLAR, VICTOR (TOR, MAE) 

��Caso: 1006135 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAQUECC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200516

El 26/06/1984 ó 26/07/1984, en Paquecc, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de los esposos Paulino Oré y Modesta Villar. A Paulino Oré lo acuchillaron en el corazón. A 
Modesta Villar la ahorcaron y la dejaron colgada de un árbol. Fueron enterrados al día siguiente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE ---, PAULINO (MAE)
2 (M) VILLAR ---, MODESTA (MAE)

��Caso: 1001697 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 300015

El 27/07/1984 a las diez de la noche, en Huanta, distrito del mismo nombre, miembros de la Marina 
de Guerra ingresaron uniformados al domicilio de Ricardo Baldeón, quien se encontraba tomando 
cerveza con cuatro amigos, dos de ellos, miembros de la Guardia Republicana. Revisaron 
violentamente la casa y los detuvieron. Al día siguiente la esposa de Ricardo, Carmen Rosa López, 
fue a buscarlo al cuartel militar, donde la derivaron al local policial. Sin embargo en la sede de la 
Guardia Republicana confirmaron que su esposo estaba en la base donde habían negado su 
presencia. Luego de dos días de haber sido detenido tres personas no identificadas dejaron a 
Ricardo, visiblemente golpeado, en la puerta de su casa. No se tiene información sobre el resto de 
detenidos.

Víctimas Identificadas 
1 BALDEON NINAHUANCA, RICARDO BENITO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 404

��Caso: 1004748 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200497, 200582 

El 27/07/1984 a la media noche en Huanta, se presentó un grupo miembros de las Fuerzas Armadas 
en casa de Graciela López Medina, treparon por la pared y la sacaron encapuchada, con las manos 
amarradas ante la protesta de sus padres. Para esa fecha tenía aproximadamente cuatro o cinco 
meses de gestación. Sus familiares supieron que estuvo detenida en un cuartel militar pero al no 
tener apoyo para gestionar su libertad perdieron contacto. Entre noviembre y diciembre de 1985 le 
informaron a su hermano que posiblemente había sido trasladada al cuartel de Ayacucho o a la Casa 
Rosada, pero en ningún lugar obtuvo información. Hasta la fecha se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOPEZ MEDINA, GRACIELA (DET, DES) 

��Caso: 1009518 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200510

El 28/07/1984, en el distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de la familia 
Barboza Cabezas y asesinaron a nueve de sus integrantes. Una pareja de esposos, tres hijos suyos, 
una hermana del padre y tres parientes más murieron ese dia. Al padre le aplastaron la cabeza con 
una piedra; tres de las víctimas fueron llevadas a la carretera y allí las asesinaron. Antes de retirarse 
se llevaron dinero, aceite, ropa y animales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR GUERRA, JULIA (MAE)
2 (M) BARBOZA AGUILAR, BENJAMINA (MAE)
3 (M) BARBOZA AGUILAR, DANIEL (MAE)
4 (M) BARBOZA CABEZAS, ESTHER GABRIELA (MAE)
5 (M) BARBOZA CABEZAS, IRENE (MAE)
6 (M) BARBOZA CABEZAS, NORMA (MAE)
7 (M) BARBOZA CRESPO, BRIGIDA (MAE)
8 (M) BARBOZA CRESPO, LUCIANO (MAE)
9 (M) CABEZAS TAIPE, SIMONA (MAE)

��Caso: 1001947 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200920

En agosto de 1984 en Chumaycosa, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL secuestraron a Jorge 
Figueroa Vergara y a sus tres hijos menores: Yerton, Olices y Yenny Figueroa Asto. Ocho meses 
después, la madre de los niños logró encontrarlos en el caserío de Lambras. Los senderistas los 
habían dejado al cuidado de una señora. Sin embargo, Jorge Figueroa Vergara continúa 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 FIGUEROA ASTO, OLICES (SEC)
2 FIGUEROA ASTO, YENNY (SEC)
3 FIGUEROA ASTO, YERTON (SEC)
4 (D) FIGUEROA VERGARA, JORGE (SEC, DES) 

��Caso: 1012981 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CALLQUI 
Responsables: Marina



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 405

Testimonios:  

Ell 01/08/1984, en Callqui, distrito de Huanta, una patrulla integrada por miembros de la Marina de 
Guerra del Perú, cuyo Cuartel General se ubicaba en el Estadio Municipal de Huanta, ejecutó 
arbitrariamente a seis pobladores identificados de las comunidades de Callqui y Nisperosniyocc, 
cuando éstos se encontraban en la Iglesia Evángélica Presbitariana de Callqui. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAYO CCORIÑAUPA, PAULINO (MAE)
2 (M) DE LA CRUZ QUISPE, JORGE (MAE)
3 (M) HUAMANYALLI ORE, WENCESLAO FLORENCIO (MAE)
4 (M) QUISPE ROJAS, MELQUIADES (MAE)
5 (M) YAÑEZ HUINCHO, CONSTANTINO (MAE)
6 (M) YAÑEZ HUINCHO, JOSE (MAE)

��Caso: 1013170 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200550

Entre el 01/08/84 y el 31/12/84, aproximadamente a las 7:00 pm, en Estoteco, distrito de Luricocha, 
un grupo de seis miembros de Sendero Luminoso, encapuchados, uniformados y con armas de fuego 
ingresaron a la casa de Alejandra Flores y capturaron a su hijo Edgar Escalante Flores, acusándolo 
de ladrón. Mientras lo sacaban de la casa fue glpeado. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESCALANTE FLORES, EDGAR (SEC, DES) 

��Caso: 1000302 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200582

El 02/08/84; en el distrito de Huanta; efectivos de las Fuerzas Armadas detuvieron y desparecieron a  
Antonia Medina Jirón. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDINA JIRON, ANTONIA (DET, DES) 

��Caso: 1001113 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200931

El 02/08/1984, miembros del PCP-SL se hospedaron en una vivienda en una comunidad de 
Santillana y permanecieron allí, preparándose los alimentos de los dueños de casa. Estos avisaron a 
los miembros del Comité de AutoDefensa y a los militares de la base de San José de Secce. 
Aproximadamente a las 10 de la mañana se inició un enfrentamiento en el que fallecieron los 
pobladores Alejandro Solier Ricra (30) y Alejandro Vargas, quienes fueron confundidos con terroristas 
y alcanzados por disparos desde un helicóptero. Otro poblador, Fortunato Vargas, quedó herido. 

Víctimas Identificadas 
1 VARGAS ---, FORTUNATO (LES)
2 (M) SOLIER RICRA, ALEJANDRO (MEF)
3 (M) VARGAS ---, ALEJANDRO (MEF)

��Caso: 1001908 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 406

Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: Marina
Testimonios: 300015

Entre el 27/07/1984 y el 29/07/1984, Ricardo Baldeón fue detenido y torturado por miembros de la 
Marina de Guerra en Huanta, y denunció el hecho en el cuartel de las Fuerzas Armadas en 
Ayacucho. Así fue como el 02/08/1984, los militares ingresaron nuevamente a su casa disfrazados de 
civiles, le recriminaron que se haya quejado ante las autoridades y se lo llevaron con ellos. Su esposa 
Carmen Rosa López fue a buscarlo al cuartel militar; ante la negativa, fue a Ayacucho, donde le 
informaron que su esposo se encontraba en la base militar de Huanta. Se dirigió a la base y 
nuevamente niegan que su esposo estuviera detenido en ese lugar. Carmen López llamó por teléfono 
al cuartel de Ayacucho y le informaron que ya había sido liberado y que fuera a su casa a esperarlo. 
Ricardo Baldeón nunca apareció. Carmen Rosa López culpa del hecho a un capitán identificado de la 
Marina, al que se le inició un juicio en el Fuero Militar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BALDEON NINAHUANCA, RICARDO BENITO (DET, DES) 

��Caso: 1002382 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 100121, 100122, 100223, 100351, 100979, 200497, 200582, 200724 

El 02/08/1984, en Huanta, un grupo de encapuchados ingresaron al domicilio de la madre de Jaime 
Boris Ayala Sulca, buscándolo. Al no encontrarlo golpearon a sus familiares, entre ellos su hermano, 
a quien le rompieron la nariz.
Enterado de lo sucedido, Jaime Boris Ayala se dirigió al cuartel de la Marina de Guerra para 
conversar con el comandante jefe de las Fuerzas Armadas de la zona, desde ese momento Jaime se 
encuentra desaparecido.
Se denunciaron los hechos a la Fiscalía de Huanta y el Comando Conjunto de las Fuerzas Armadas 
reconoció los hechos mediante comunicado conjunto del 12/08/1984. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (D) AYALA SULCA, JAIME BORIS (DET, DES) 

��Caso: 1004101 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SIMPAYHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200763

El 03/08/1984, aproximadamente a las ocho de la noche, en Simpayhuasi, distrito de Luricocha, 
miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Serafín Dávila Gavilán, quien ocupaba el cargo de 
teniente gobernador, y lo encañonaron dos mujeres, mientras los demás lo acusaban de "yana uma". 
Serafín fue golpeado con la culata del arma en el pecho y luego llevado a la chacra donde le dieron 
muerte con dos disparos, uno en la frente y otro en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DAVILA GAVILAN, SERAFIN (MAE)

��Caso: 1001463 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / MACACHACRA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200555

Entre el 06/08/1984 y el 28/08/1984, en la medianoche, en Macachacra, distrito de Iguain, entre 12 y 
15 miembros de las Fuerzas Armadas encapuchados, ingresaron a la casa de Víctor Cordero López, 
lo detuvieron, por orden de un capitán identificado, y lo llevaron al cuartel Los Cabitos. Su esposa, y 
su madre Paulina López Villar , fueron a buscarlo a la base militar de Macachacra, donde detuvieron 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 407

a Paulina López. Luego de cuatro días, en el borde del barranco de Coronilla, se encontraron los 
cadáveres de Víctor y de su madre. El había sido decapitado y ella degollada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORDERO LOPEZ, VICTOR (DET, MAE) 
2 (M) LOPEZ VILLAR, PAULINA (DET, MAE) 

��Caso: 1004104 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / CHAMANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200608

Aproximadamente a las doce de la noche del 07/08/1984, miembros del PCP-SL incurcionaron en el 
centro poblado de Chamana, distrito de Luricocha. Ingresaron a la casa de la familia Rimachi y se 
llevaron a Manuel Melquíades Rimachi Montes (18), Odilon Rimachi Ñaupa, Vicente Rimachi Ñaupa y 
Gregoria Ñaupa Huamán. Gregoria logró escapar por la cordillera de Razuhuillca. Las otras tres 
víctimas habrían muerto apedradas, a garrotes y hachazos camino a la quebrada. Los cuerpos de las 
tres víctimas nunca fueron recuperados. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑAUPA HUAMAN, GREGORIA (SEC)
2 (D) RIMACHI MONTES, MANUEL MELQUIADES (SEC, DES) 
3 (D) RIMACHI ÑAUPA, ODILON (SEC, DES) 
4 (D) RIMACHI ÑAUPA, VICENTE (SEC, DES) 

��Caso: 1001595 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200739

El 08/08/1984, en Periavente Alta, distrito de Sivia, 150 miembros del PCP-SL realizaron una 
incursión. Algunos senderistas identificados ingresaron al domicilio de Pánfilo Lozano Casamayor 
(38) y lo arrojaron desde el segundo piso, junto con su esposa Dionisia Pillaca. Luego robaron 
algunos objetos de la casa. Acto seguido, los llevaron hasta una cancha deportiva y ahí los 
asesinaron. La hija de Lozano Casamayor, Antonia Lozano Mejía (11),  encontró el cadáver de su 
padre con un disparo en la garganta y con cortes de cuchillo en todo el cuerpo. Encontró también el 
cadáver de su madrastra Dionisia Pillaca con cortes de cuchillo en el estómago y con los intestinos 
salidos. Fueron enterrados en una chacra ya que los senderistas prohibieron que esto se realice en el 
cementerio.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOZANO CASAMAYOR, PANFILO (MAE)
2 (M) PILLACA ---, DIONISIA (MAE)

��Caso: 1002027 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200644

El 08/08/1984 a las once de la noche, en el distrito de Huanta, entre 15 y 20 militares ingresaron al 
domicilio de Máximo Alonso Ccoriñaupa Pineda, cuando éste se econtraba durmiendo junto con su 
esposa e hijo. Los sacaron de la casa para revisar el domicilio y luego se llevaron a Máximo Alonso 
en un vehículo militar. Al día siguiente, un familiar fue al cuartel de las Fuerzas Armadas con el fin de 
indagar sobre su paradero, pero no pudo ubicarlo. Hasta la fecha la víctima sigue desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCORIÑAUPA PINEDA, MAXIMO ALONSO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 408

��Caso: 1002406 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200767, 200925, 200926, 200945, 200950 

El 08/08/1984, en el distrito de Santillana, miembros del PCP-SL ingresaron a la  comunidad de 
Carhuancho y asesinaron a los esposos Vicente Araucco y Leona Cruz. Posteriormente en 
Marccaraccay ingresaron al domicilio de Isidro Ricra Quispe, lo degollaron, luego apuñalaron a su 
esposa, Benigna Coronado Ñaupa y antes de irse se llevaron de la casa animales, ropa y víveres. 
Luego se trasladaron al pago de Toccas Quesera e ingresaron al domicilio de Nicolas Ccente Vargas, 
quien se desempeñaba como agente municipal, quien fue torturado y asesinado.   
Paulino Curo recibió fuertes golpes en la cabeza y cuchilladas, pero logró sobrevivir.  
Ese día también asesinaron a Samuel Quispe Vega y Emilio Coronado. Las víctimas fueron acusadas 
por los senderistas de colaborar con los efectivos militares cuando éstos se asentaron por 15 días, 
antes de los hechos, en Huancas. 

Víctimas Identificadas 
1 CURO BAUTISTA, PAULINO (LES)
2 (M) ARAUCCO QUISPE, VICENTE (MAE)
3 (M) CCENTE VARGAS, NICOLAS (TOR, MAE) 
4 (M) CORONADO ---, EMILIO (MAE)
5 (M) CORONADO ÑAUPA, BENIGNA (MAE)
6 (M) CRUZ QUISPE, LEONA (MAE)
7 (M) QUISPE VEGA, SAMUEL (MAE)
8 (M) RICRA QUISPE, ISIDRO (MAE)

��Caso: 1000333 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCACCAS 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200610, 200625, 200692 

El 10/08/1984, en Ccaccas, distrito de Huanta, fuerzas combinadas de integrantes de la Ronda 
Campesina local y efectivos de las Fuerzas Armadas detuvieron a 36 pobladores de Culluchaca, 
quienes habían llegado allí por orden de sus autoridades. Estas habían ordenado el desplazamiento 
de toda la población, quienes iban a ser registrados como nuevos miembros de Ccaccas. Al 
mediodía, los militares agruparon a los pobladores de Culluchaca en dos grupos según el sexo y 
separaron a aquellos cuyos nombres figuraban en una lista compuesta por hombres y mujeres. Las 
personas listadas fueron vendadas y obligadas a tenderse boca abajo. Los militares caminaron sobre 
ellos y dispararon al aire para hacer que el resto de pobladores se retirase. Los detenidos fueron 
conducidos a la base de Huanta, los miembros de las Fuerzas Armadas se retiraron a Patasucro. 
Desde entonces las 36 personas están desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARAUJO AYALA, ENRIQUE (DET, TOR, DES) 
2 (D) ARAUJO CABEZAS, ALEJANDRA (DET, TOR, DES) 
3 (D) ARAUJO CURO, TEODORO (DET, TOR, DES) 
4 (D) ARAUJO GONZALES, MARCELO (DET, TOR, DES) 
5 (D) ARAUJO LLONTOY, CELESTINO (DET, TOR, DES) 
6 (D) ARAUJO LLONTOY, MELCHOR (DET, TOR, DES) 
7 (D) ARAUJO LLONTOY, NATIVIDAD (DET, TOR, DES) 
8 (D) ASTO ARAUJO, ENRIQUE (DET, TOR, DES) 
9 (D) ASTO ARAUJO, MARCIAL (DET, TOR, DES) 
10 (D) ASTO PUCLLA, HERMINIO (DET, TOR, DES) 
11 (D) CABEZAS HUACHACA, NICOLAS (DET, TOR, DES) 
12 (D) CABEZAS HUACHACA, PRUDENCIO (DET, TOR, DES) 
13 (D) CABEZAS INGA, JULIAN (DET, TOR, DES) 
14 (D) CABEZAS PUCLLA, GREGORIO (DET, TOR, DES) 
15 (D) CCENTE VELASQUEZ, MARGARITA (DET, TOR, DES) 
16 (D) CONDORI INGA, ESTEBAN (DET, TOR, DES) 
17 (D) CONDORI INGA, JOSE (DET, TOR, DES) 
18 (D) CONDORI INGA, MANUEL (DET, TOR, DES) 
19 (D) CRUZ CURO, VICTOR (DET, TOR, DES) 
20 (D) CUNTO CHOCCE, JULIAN (DET, TOR, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 409

21 (D) FARFAN ÑAUPA, CIRILA (DET, TOR, DES) 
22 (D) HUACHACA ARAUJO, VICTOR (DET, TOR, DES) 
23 (D) HUACHACA QUISPE, TORIBIO (DET, TOR, DES) 
24 (D) HUAMAN ÑAUPA, CONSTANTINO VICTOR (DET, TOR, DES) 
25 (D) MANCILLA PUCLLA, ANDRES (DET, TOR, DES) 
26 (D) ÑAUPARI HUAMAN, ANTONIO (DET, TOR, DES) 
27 (D) QUISPE ---, ESTEBAN (DET, TOR, DES) 
28 (D) QUISPE ARAUJO, BENITA (DET, TOR, DES) 
29 (D) QUISPE CCORAC, VICTOR (DET, TOR, DES) 
30 (D) QUISPE ESCOLA, ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 
31 (D) QUISPE OSORIO, FORTUNATO (DET, TOR, DES) 
32 (D) QUISPE OSORIO, GREGORIO (DET, TOR, DES) 
33 (D) QUISPE RAMOS, ROMALDA (DET, TOR, DES) 
34 (D) QUISPE ROJAS, FRANCISCO (DET, TOR, DES) 
35 (D) QUISPE ROJAS, GREGORIA (DET, TOR, DES) 
36 (D) ROJAS ABENDA, VICTORIANO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1006426 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200573

El 10/08/1984, Gerónimo Sulca salió a patrullar rumbo a las alturas de Rasuhuillca, en Huanta. Esa 
noche no regresó junto a los demás porque se quedó con tres jóvenes, ya que uno de ellos se había 
puesto mal. El 15 ó 16 de Agosto, su padre junto a comuneros de la comunidad salieron a buscarlo. 
En el lugar denominado Huaraccoyocc encontraron muertos a los 4 jóvenes, entre ellos Gerónimo. Al 
querer regresar se confundieron de camino, siendo confundidos con terroristas, por miembros de las 
Fuerzas Armadas que los persiguieron y mataron a balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA RAMOS, GERONIMO (MAE)

��Caso: 1009520 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / RAZUHUILLCA (HUARAJOYOC) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200670

El 10/08/1984, en Razuhuillca, distrito de Huanta, miembros  del PCP-SL dispararon y dieron muerte 
a Máximo y Florencio Romaní Maldonado y a 3 tres personas más no identificadas cuando se 
enfrentaron con un grupo de ronderos que patrullaba la zona. El grupo de ronderos restantes logró 
huir ya que no disponía de armas de fuego para combatir al grupo de senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMANI MALDONADO, FLORENCIO (MEF)
2 (M) ROMANI MALDONADO, MAXIMO (MEF)

��Caso: 1009681 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANIS 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202287

El 10/08/1984, a las siete de la mañana, en Ccanis, distrito de Huanta, un grupo de Sinchis detuvo a 
Florentino Condori Urbano junto a otros cinco comuneros no identificados, después de haber 
registrado el poblado. Los detenidos fueron llevados a Huanta y ejecutados en el estadio de esta 
ciudad.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI URBANO, FLORENTINO (DET, MAE) 
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��Caso: 1003520 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CULLUCHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200579

El 11/08/1984 aproximadamente a las dos de la tarde, en el distrito de Huanta, veinte miembros del 
PCP-SL ingresaron a la casa de Julián Chávez Curo y lo secuestraron junto con su esposa, Rosa 
Huachaca Cabezas, y sus cuatro hijos, Victoria, Roberto, Felix y Edgar, Chávez Huachaca. Camino a 
Razuhuillca, localidad en la que había establecido el campamento senderista, en el lugar conocido 
como Churcurumi, asesinaron a Julián. Los senderistas mantuvieron secuestrados al resto de la 
familia en una cueva durante cinco días, luego de los cuales fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAVEZ HUACHACA, EDGAR (SEC)
2 CHAVEZ HUACHACA, FELIX (SEC)
3 CHAVEZ HUACHACA, ROBERTO (SEC)
4 CHAVEZ HUACHACA, VICTORIA (SEC)
5 HUACHACA CABEZAS, ROSA (SEC)
6 (M) CHAVEZ CURO, JULIAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1005880 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201843

El 11/08/1984, en putacca, distrito de Ayahuanco, ronderos de las comunidades Pampa Coris, 
Parubamba, Caballayoq y Viracocha secuestraron a Eusebio Vargas Quispe (38) y, tras robarles sus 
pertenencias, le ataron las manos y lo golpearon, acusado de pertenecer al PCP-SL. Después de 
interrogarlo, Eusebio Vargas fue llevado a Tinkuy y asesinado con machetazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS QUISPE, EUSEBIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001359 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200099

El 14/08/1984 en Huamanguilla, Teodosio Oriundo, junto a otra personas no identificada, fue llevado 
muerto a la plaza por los ronderos de dicho lugar, quienes se encontraban en estado de ebriedad. En 
este lugar la esposa de Teodosio logró reconocer el cadáver y enterrarlo en la zona conocida como 
Tarapata. Se sospecha que los responsables de su muerte fueron los mismos ronderos. Tres días 
después, la esposa de la víctima trajo a la localidad a un juez de Huanta para investigar el hecho, 
pero el cuerpo había sido exhumado. Al reclamar al puesto policial del lugar, fue amenazada y el 
cuerpo no pudo ser encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIUNDO CUADROS, TEODOSIO (MAE)

��Caso: 1003261 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200599, 200778 

A las cinco de la mañana del 10/05/1984, aproximadamente 80 integrantes del PCP-SL incursionaron 
en Tircos y reunieron a la población para pedirles que se unan a ellos. Luego los llevaron a Viscatán. 
En Carcaccasa los senderistas separaron a tres personas a quienes acusaron de Yana humas y lo 
asesinaron a cuchilladas delante de la población. Los cuerpos quedaron en el camino y advirtieron 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 411

que no los entierren ni avisen a nadie. Sin embargo, esa noche los pobladores Jesús Calderón y 
Víctor Chimayco recogieron los cadáveres clandestinamente, por lo que el 15/05/1984 fueron 
asesinados por la misma columna del PCP-SL que entró a Tircos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON HUANACO, JESUS (MAE)
2 (M) CCENTE HUANACO, JOAQUIN (MAE)
3 (M) CHIMAYCO ---, VICTOR (MAE)
4 (M) FERNANDEZ RAMIREZ, HERMINIO (MAE)
5 (M) FERNANDEZ RAMIREZ, HIPOLITO (MAE)
6 (M) RAMOS GAMBOA, PONCIANO (MAE)

��Caso: 1005480 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201846, 304028 

El 15/08/1984, en Chullay, distrito de Viracochán, miembros del Ejército Peruano asesinaron a la 
agricultora María Tristán Palmares (54), luego de haber sido acusada de senderista por un vecino. Su 
cadáver fue arrojado al río, donde una parte fue devorada por animales. Su hermanó recuperó sus 
restos después de algunos días. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TRISTAN PALMARES, MARIA (MAE)

��Caso: 1015080 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200607, 200643 

El 15/08/1984, en el distrito de Luricocha, mientras asistían a un empadronamiento organizado por la 
Marina de Guerra del Perú, efectivos de ésta arma detuvieron a Guillermo Inga Bejarano, Cirilo 
Barboza Sánchez y a otro no identificado. Los trasladaron a la base militar de Huanta. Hasta aquí 
llegaron sus familiares a indagar por ellos. Los marinos le pidieron una vaca a cambio de la libertad 
de los detenidos. Los familiares les llevaron una oveja pero los militares no aceptaron. Desde esta 
fecha los detenidos se encuentran desaparecidos. El documento de identidad de Cirilo fue 
encontrado en una fosa común junto a 50 cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARBOZA SANCHEZ, CIRILO (DET, DES) 
2 (D) INGA BEJARANO, GUILLERMO (DET, DES) 

��Caso: 1013193 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / MARAYPATA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200754

El 17/08/1984, en horas de la madrugada, un grupo de 20 a 25 efectivos de la Marina de Guerra 
incursionaron en el centro poblado Maraypata, distrito de Huanta. Detuvieron a los pobladores 
Antonio Cruz Urpay, Eusebio Cruz Quispe, Eduardo Cruz Quispe, Saturnino Quispe Misaray. A los 
detenidos los llevaron a un pozo y empezaron a sumergirlos mientras los interrogaban 
preguntandoles por el paradero de los senderistas. Dos detenidos fueron llevados  a la Base Militar 
ubicada en el estadio de Huanta. Al día siguiente sus familiares encontraron los cadáveres de Antonio 
y Eusebio con impactos de bala en el cráneo, los otros continuan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CRUZ QUISPE, EDUARDO (DET, TOR, DES) 
2 (D) QUISPE MISARAY, SATURNINO (DET, TOR, DES) 
3 (M) CRUZ QUISPE, EUSEBIO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) CRUZ URPAY, ANTONIO (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 412

��Caso: 1005474 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / POCACOLLPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201821

El 20/08/1984, en Pocacollpa, miembros del PCP-SL obligaron a la población a acudir a una reunión 
en la plaza del pueblo. Los senderistas se dirigieron al domicilio de un hombre apellidado Llantoy 
Cóndor, quien fue asesinado junto a su cuñado Eusebio Rojas Santiago. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS SANTIAGO, EUSEBIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1005875 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / MAYHUAVILCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201813

El 21/08/1984, en Mayhuavilca, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano incendiaron las 
viviendas y robaron los ganados al no encontrar a los pobladores. Cuando Herminia Fernández 
Ovando y Juana Toledo increparon estos hechos a los militares, éstos las insultaron y las ejecutaron 
con balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ OVANDO, HERMINIA (MAE)
2 (M) TOLEDO ---, JUANA (MAE)

��Caso: 1001258 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / MACACHACRA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200741, 205353 

El 24/08/1984 en el camino a Macachacra, distrito de Iguain, miembros de la Marina de Guerra 
detuvieron a Máximo Yaranga Gosme y a Rufino Linaquirse Huaman. Hasta el dia de hoy se 
encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LINAQUIRSE HUAMAN, RUFINO (DET, DES) 
2 (D) YARANGA GOSME, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1004492 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / PACCHANCCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200087

El 27/08/1984, en la comunidad de Pacchancca, en el distrito de Huamanguilla, 15 integrantes de las 
Fuerzas Armadas ingresaron al domicilio de la familia Sayas Gálvez con el objetivo de detener y 
llevarse a Claudio Sayas Delgado y a su hijo Herminio con rumbo a Huamanguilla, donde se 
encontraba un cuartel. Llegado a ese lugar fueron subidos a una tanqueta, amarrados y tapados con 
un costal negro y conducidos al cuartel de infantes de la marina en Huanta, luego de algunos días 
fueron trasladados al cuartel Los Cabiltos, en la provincia de Huamanga. Hasta la fecha ambas 
víctimas se encuentran en la condición de  desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SAYAS DELGADO, CLAUDIO (DET, DES) 
2 (D) SAYAS GALVEZ, HERMINIO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 413

��Caso: 1006740 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPACANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200540, 200543, 200600, 200682, 310048 

El 27/08/1984, en Pampacancha, distrito de Huanta, alrededor de 40 miembros del PCP-SL vestidos 
de militares rodearon a 60 familias pertenecientes a este lugar, a Kulluchaca y Parccona, las cuales 
se encontraban en la casa comunal. Los senderistas empezaron a asesinar a cuchillazos a los 
pobladores, a muchos los degollaron, a otros les cortaron las orejas y a otros los asesinaron con 
pedradas en la cabeza. En total murieron 40 personas cuyos cadáveres fueron quemados. Los 
senderistas incendiaron la casa comunal y robaron pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑAUPOS ---, LEONARDO (LES)
2 (M) ARAUJO GONZALES, SATURNA O SATURNINA (MAE)
3 (M) CRUZ ÑAUPA, SABINA (MAE)
4 (M) CURI ---, MAX (MAE)
5 (M) CURO ---, ROSA (MAE)
6 (M) HUAMAN ---, DEMETRIO (MAE)
7 (M) HUARANCCA ---, SANTA (MAE)
8 (M) LLANTOY CRUZ, TEOFILA (MAE)
9 (M) LLANTOY CRUZ, VICTORIANO O VICTORINO (MAE)
10 (M) ÑAUPARI ---, ANTONIO (MAE)
11 (M) ÑAUPARI ---, SABIN (MAE)
12 (M) ÑAUPARI ---, SUSANA (MAE)
13 (M) QUISPE ---, GREGORIO (LES, MAE) 
14 (M) QUISPE ---, OCTAVIO (MAE)
15 (M) QUISPE ---, TORIBIO (MAE)
16 (M) QUISPE ARAUJO, HIPOLITO (MAE)
17 (M) QUISPE ARAUJO, JESUSA (MAE)
18 (M) QUISPE ARAUJO, MAURA (MAE)
19 (M) QUISPE ARAUJO, TEODORO (MAE)
20 (M) QUISPE NUÑEZ, ALEJANDRO (MAE)
21 (M) QUISPE NUÑEZ, ANATOLIA (MAE)
22 (M) QUISPE NUÑEZ, ASUNTA (MAE)
23 (M) ROMERO ---, IGNACIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 5

��Caso: 1002765 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200704

En setiembre de 1984, en el distrito de Huanta, miembros de la Marina de Guerra   ingresaron al 
domicilio de los esposos Fidel Palomino Villar y Rosa Palomino Berna.  Fidel fue detenido acusado de 
ser miembro del PCP - SL y  llevado al Estadio Municipal de Huanta, donde fue víctima de torturas. 
Rosa Palomino también fue detenida y torturada en una de las veces en que se acercó al estadio a 
indagar por la situación de su esposo. Fidel Palomino fue liberado un mes después. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO BERNA, ROSA (DET, TOR) 
2 PALOMINO VILLAR, FIDEL (DET, TOR) 

��Caso: 1011060 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PUCARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100707



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 414

En setiembre de 1984, en el centro poblado de Pucara, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Feliciano Huachaca Gómez cuando se trasladaba a la ciudad de Huanta. El hermano 
de la víctima tuvo noticias de que habría sido asesinado cerca a Tincucc Huayco. Hasta la fecha no 
se conoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUACHACA GOMEZ, FELICIANO (SEC, DES) 

��Caso: 1013428 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / TIRCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202816

En setiembre de 1984, camino a Tircos, distrito de Huanta, 60 miembros del PCP-SL, siete de ellos 
con pasamontañas, interceptaron a Angélica ChimaycoTaype (13), Teófila Taype Ramírez (30), 
Anatolia Chimayco Taype (03), Dorotea Taype Ramírez y Octavio Chimayco Ipure; todos miembros 
de una familia. Fueron conducidos hacia la comunidad de Ccecca, donde Teófila, Dorotea y Anatolia 
fueron asesinados cerca a una quebrada, mientras que Angélica y Octavio lograron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 CHIMAYCO IPURE, OCTAVIO (SEC)
2 CHIMAYCO TAYPE, ANGELICA (SEC)
3 (M) CHIMAYCO TAYPE, ANATOLIA (SEC, MAE) 
4 (M) TAYPE RAMIREZ, DOROTEA (SEC, MAE) 
5 (M) TAYPE RAMIREZ, TEOFILA (SEC, MAE) 

��Caso: 1006744 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / PACUCRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201348

El 10/09/1984, en Pacucro, distrito de Huamanguilla, miembros del PCP-SL engañaron y atrajeron a 
Dionisio Cárdenas con un ruido de silbato, que era la forma de comunicarse de los ronderos. Luego lo 
asesinaron con un cuchillo y golpeándole la cabeza con piedras. Luego procedieron a quemar las 
casas, el ganado y los sembríos de los pobladores. Esa noche también asesinaron a Moisés Amao, 
Ezequiel Ruiz, Marcelina Salazar, Julio Cárdenas y a Lucila Rua, a quien le mutilaron los senos. A 
Mario Auqapuclla lo hirieron con un cuchillo. 

Víctimas Identificadas 
1 AUQAPUCCLLA ---, MARIO (LES)
2 (M) AMAO QUISPE, MOISES (MAE)
3 (M) CARDENAS ---, JULIO (MAE)
4 (M) CARDENAS QUISPE, DIONISIO (MAE)
5 (M) RUA PAREDES, LUCILA (TOR, MAE) 
6 (M) RUIZ ---, EZEQUIEL (MAE)
7 (M) SALAZAR ---, MARCELINA (MAE)

��Caso: 1003379 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200919

A finales de 1984, en Putis, distrito de Santillana, miembros de las Fuerzas Armadas del cuartel del 
centro poblado mencionado detuvieron a diez personas. Fueron acusados de pertenecer a 
organizaciones terroristas y torturados con el fin de que se auto-inculpen. Entre los identificados 
estaban: Sabino Soto Condoray, Leoncio Condoray, y Brígida Quispe Mendoza. Posteriormente 
fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDORAY ---, LEONCIO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 415

2 N.A.P. (DET, TOR) 
3 N.A.P. (DET, TOR) 
4 QUISPE MENDOZA, BRIGIDA (DET, TOR) 
5 SOTO CONDORAY, SABINO (DET, TOR) 

��Caso: 1009371 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SANTA ROSA ALTA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 205282

El 13/09/1984, en la comunidad de Santa Rosa, distrito de Sivia, efectivos de las Fuerzas del Orden 
ejecutaron a los esposos Nicolás Gasca y María Suárez mientras se dirigían a su chacra a recoger la 
cosecha de cacao. Temerosos de correr la misma suerte, los hijos de la pareja huyeron del lugar y 
luego de nueve días retornaron para sepultar a sus padres, cuyos cuerpos encontraron en avanzado 
estado de descomposición. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GASCA HERRERA, NICOLAS (MAE)
2 (M) SUAREZ FLORES, MARIA (MAE)

��Caso: 1001594 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / AZANGARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200537, 200639, 200660 

El 15/11/1984 aproximadamente a las once de la noche, en Azángaro, distrito de Luricocha, 
miembros del PCP-SL se acercaron al domicilio de Jorge Garagundo Ochoa, presidente de la 
comunidad. Su madre negó su presencia y por eso la maltrataron. Luego los senderistas lograron 
encontrar a Jorge. Le pidieron el dinero de la comunidad, él señaló que no lo tenía porque no era el 
tesorero y tuvo que entregarles la lista de los comuneros. Luego, le amarraron los pies y las manos 
con una soga, lo ahorcaron y lo apuñalaron. La esposa de Jorge, Reyna Bendezú, fue maltratada por 
dos mujeres del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARAGUNDO OCHOA, JORGE (MAE)

��Caso: 1000483 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201847, 203428, 304028 

El17/09/1984, un grupo de aproximadamente 19 miembros de las Fuerzas Armadas, provenientes de 
la base de Ayacucho, llegaron a la zona conocida como Tecc-Tecc, cerca del centro poblado de 
Pampa Coris, en el distrito de Ayahuanco, y detuvieron a Vicente Medina Sulca y su esposa Juliana 
Palomino Limache, a quienes acusaron de dar alojamiento a miembros del PCP-SL. Tras 
desnudarlos, ambos fueron torturados. Vicente Medina fue obligado a beber aguardiente, mientras 
que su esposa llegó a ser liberada. Medina fue asesinado de un balazo y enterrado en un lugar no 
especificado.

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO LIMACHE, JULIANA (DET, TOR) 
2 (M) MEDINA SULCA, VICENTE (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007922 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313039



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 416

El 17/09/1984, en Vizcatán, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL iniciaron un enfrentamiento 
armado con los ronderos de Huarcatán, Tambo, Pacocha y Llactapata, quienes se encontraban en 
una tarea de rastrillaje y se habían organizado en cuatro grupos. Los ronderos de los dos primeros 
grupos en el camino fueron sorprendidos por los senderistas y al verlos intentaron escapar. Sin 
embargo, los senderistas que fueron tras ellos les dispararon. Como resultado murieron 30 ronderos, 
algunos fueron reclutados y dos de ellos quedaron heridos. 

Víctimas Identificadas 
1 CURIÑAUPA SANCHEZ, ZOSIMO (LES)
2 ZUÑIGA BARRIOS, PEDRO (LES)
3 (M) ALMONACID SERPA, TEODOCIO (MEF)
4 (M) CUSICHE ---, GERARDO (MEF)
5 (M) MINA ZUÑIGA, AUGUSTO (MEF)
6 (M) PALOMINO SANCHEZ, JULIAN (MEF)
7 (M) SERENA MEZA, GREGORIO (MEF)
8 (M) TOVAR JANAMPA, SIMON (MEF)

��Caso: 1001253 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100678, 200560, 200676 

El 20/09/1984 en Quinrapa, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron de un disparo en la 
sien a José Pelayo Laura Huaqui, presidente del grupo campesino el porvenir a 10 m. de distancia de 
su vivienda. También fue asesinada Flavia Gastelú Ruiz (43). comerciante, los subversivos 
ingresaron a su vivienda  y le disparan en la cabeza frente a sus tres menores hijos los cuales fueron 
golpeados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GASTELU RUIZ, FLAVIA (MAE)
2 (M) LAURA HUAQUI, JOSE PELAYO (MAE)

��Caso: 1003578 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200575

En octubre de 1984, en el distrito de Huanta, provincia de Huanta, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Artemio Cardenas Urbay . Se desconocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS URBAY, ARTEMIO CLAUDIO (SEC, DES) 

��Caso: 1009709 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LLAHUAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200962

Una mañana de octubre de 1984, un grupo de integrantes del PCP-SL ingresó al anexo de Llahuas, 
distrito de Santillana, donde convocaron a los pobladores a una reunión. Algunos  fueron sacados a 
golpes de sus viviendas, como en el caso de Víctor Sánchez Ñaupa. Todos fueron conducidos a la 
laguna de Wachwaqocha donde asesinaron a 16 varones, incluyendo al mencionado Víctor Sanchez, 
y a cuatro mujeres llamadas Feliciana, Victoria, Magdalena y Angélica. Luego, los senderistas 
saquearon las casas llevándose objetos, ropa y animales. Finalmente dejaron libres a los 
sobrevivientes con la advertencia de que no debían acercarse al lugar donde estaban los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ ÑAUPA, VICTOR (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 417

��Caso: 1011001 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200264

En octubre de 1984, en el centro poblado de Canayre,distrito de Llochegua,  personas no 
identificadas armadas y encapuchadas secuestraron a Virgilio Guillen Lizana. Desde entonces se 
encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUILLEN LIZANA, VIRGILIO (SEC, DES) 

��Caso: 1011378 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / VIRU VIRU 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100809

En octubre de 1984, en Viru Viru, distrito de Huanta, un grupo de Sinchis detuvo a José Palomino 
Huamán debido a que su nombre aparecía en una lista de sospechosos de pertenecer a 
organizaciones terroristas. Luego de registrar su domicilio y de no encontrar ninguna evidencia que lo 
relacione con la subversión, lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO HUAMAN, JOSE LEOPOLDO (DET) 

��Caso: 1013194 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / POMAHUASI 
Responsables: Marina, Rondas Campesinas 
Testimonios: 200750

En octubre de 1984, a las 9 a.m., en el centro poblado de Pomahuasi, distrito de Iguain, efectivos de 
la Marina de Guerra y miembros de las rondas campesinas incursionaron violentamente en dicho 
lugar. Los pobladores al percatarse de este hecho, huyeron con sus hijos y animales hacia los cerros, 
sin embargo eran perseguidos a balazos. Como consecuencia murieron Ofenia Guillén Quispe y 
Mercedes Guillén Quispe con sus dos menores hijos. Otro grupo se encargó de quemar las casas 
con sus ocupantes dentro, así murieron calcinados Maura Ccente Llance y sus dos hijos, así como 
Julia  Guillén Quispe y sus hijos. Por otro lado Angelica Guillém Quispe fue herida de bala en la mano 
mientras escapaba. 

Víctimas Identificadas 
1 GUILLEN QUISPE, ANGELICA SOCORRO (LES)
2 (M) CCENTE LLANCCE, MAURA (MAE)
3 (M) GUILLEN QUISPE, JULIA (MAE)
4 (M) GUILLEN QUISPE, MERCEDES (MAE)
5 (M) GUILLEN QUISPE, OFENIA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 9

��Caso: 1006920 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200564, 200719 

El 03/10/1984, en el distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL, secuestraron a  Albino Mendoza 
quien había ido a la Feria de Huayllay. Los senderistas lo llevaron a las alturas de Huayllay y lo 
degollaron.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA RAMOS, ALBINO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 418

��Caso: 1013621 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / HUAMANPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202838

El 04/10/1984, a las doce de la noche, en Huamanpata, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL 
rodearon el lugar donde dormían los pobladores y llamaron a Juan fidel Bautista Auccapoma. Juan 
Fidel se acercó y los senderistas lo capturaron y le amarraron las manos hacia atrás. La víctima trató 
de escapar, pero los senderistas lo capturan nuevamente y lo asesinan disparándole dos veces en la 
cabeza.

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA AUCCAPOMA, JUAN FIDEL (MAE)

��Caso: 1004856 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / INTAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200693

El 06/10/1984, Antonio Sinchifullo Anchiluri se dirigía de Huanta a su domicilio en Intay, distrito de 
Luricocha. En el camino a Bomezpampa, fue interceptado por miembros del PCP-SL y asesinado con 
golpes de piedra en la cabeza. Sobre el cadáver pusieron un letrero que decía: "así va a morir toda la 
familia, todos van a terminar de esta forma". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SINCHITULLO ANCHILURI, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1007918 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200611, 200772, 300107, 305019, 305042, 313039 

El 11/10/1984, en Mayobamba, distrito de Ayahuanco, 30 miembros del PCP-SL incursionaron en la 
localidad. De inmediato convocaron a los pobladores a una reunión en el templo evangélico en donde 
realizaron labores de proselitismo. Al día siguiente, a las cinco de la mañana incursionó otro grupo de 
senderistas. A las ocho de la mañana convocaron a los pobladores a una reunión, seleccionando a 
un grupo de pobladores cuyos nombres aparecían en una lista que traían consigo. Luego asesinaron 
a dos de los pobladores que aparecían en la lista: primero a Silverio Ramírez, y luego al agente 
municipal y pastor evangélico, Julián Curo Zúñiga, quien recibió una  puñalada a la altura del 
corazón, destrozándole el cráneo, posteriormente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO ZUÑIGA, JULIAN (MAE)
2 (M) RAMIREZ ---, SILVERIO (MAE)

��Caso: 1009956 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201850

El 11/10/1984 en la Comunidad y distrito de Sivia miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, 
con los rostros pintados de negro, vestidos de civiles y armados con escopetas y cuchillos 
incursionaron a la comunidad disparando y acuchillando a los pobladores quienes se encontraban 
indefensos. Fueron asesinados ocho pobladores y seis quedaron lesionados. Las víctimas de 
asesinato fueron envueltas en frazadas y enterrados en una fosa común que los pobladores de la 
comunidad habían cavado. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 419

Víctimas Identificadas 
1 BARBOSA ---, CARMEN (LES)
2 CUTI ---, MAURA (LES)
3 MATOS CURI, MAURA (LES)
4 QUISPE ROJAS, ANDRES (LES)
5 ROSAS CRUZ, ALFONSA (LES)
6 SANCHEZ QUISPE, ABRAAN (LES)
7 (M) CUTI ---, JULIA (MAE)
8 (M) HUAMANI ---, DAMAZO (MAE)
9 (M) HUARCAYA HUAMANI, DOMINGO (MAE)
10 (M) PEREZ ---, JESUSA (MAE)
11 (M) PEREZ ---, TEODOSIO (MAE)
12 (M) PEREZ HUAMANI, BERTA (MAE)
13 (M) QUISPE ---, SUSANA (MAE)
14 (M) QUISPE ROJAS, FELIX (MAE)

��Caso: 1007915 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200772

El 12/10/1984, en Mayobamba, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio 
de Victoria Tello Maldonado y le exigieron que les entregara el arma que pertenecía a su esposo. 
Luego los senderistas acusaron de ser colaborador de las Fuerzas Armadas a Agustín Pariona, razón 
por lo que lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA ---, AGUSTIN (MAE)

��Caso: 1006921 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / LLANZA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200585

El 15/10/1984, en Llanza, distrito de Luricocha, un efectivo del Ejercito Peruano ingresó a la casa de 
Ermógenes Ñaupa Paredes y lo detuvo sin motivo alguno. Su madre siguió a los militares hasta 
Huayllay donde fue amenazada de muerte si seguía con ellos. En el estadio de Huanta donde se 
hallaban los militares, éstos negaron que estuviera detenido su hijo. Ermógenes Ñaupa continúa 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ÑAUPA PAREDES, ERMOGENES (DET, DES) 

��Caso: 1000352 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200697, 200719 

El 17/10/1984, en Huayllay, distrito de Luricocha, fuerzas combinadas de integrantes de la Ronda 
Campesina y efectivos del Ejército Peruano realizaron una incursión en la que obligaron a los 
pobladores a reunirse en la plaza, separaron a los hombres de las mujeres y golpearon a ambos 
grupos. Saquearon casas y tiendas, y robaron 400 cabezas de ganado. Además, secuestraron a 
aproximadamente 10 personas y se las llevaron con dirección a Huanta. En el camino dieron muerte 
a algunas y otras se encuentran desaparecidas hasta el momento. Otras personas habían sido 
asesinadas sin pertenecer al grupo de los detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CABEZAS ---, PABLO (DET, DES) 
2 (D) CAMASI PARIONA, JORGE (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 420

3 (D) FLORES CRUZ, CELSO (DET, DES) 
4 (D) HUAMANYALLI CRUZ, AGUSTIN (DET, DES) 
5 (D) MAMANI ---, AGUSTIN (DET, DES) 
6 (D) QUISPE CRUZ, ERASMO (DET, DES) 
7 (M) CRUZ FARTAN, MODESTO (MAE)
8 (M) CRUZ QUISPE, VICTOR (MAE)
9 (M) DE LA CRUZ HUAMANI, HONORATO (MAE)
10 (M) FLORES CURO, BENITO (MAE)
11 (M) FLORES ROJAS, AGAPITO (MAE)
12 (M) INGA ---, BENEDICTO (MAE)

��Caso: 1004609 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200522, 200539, 200552, 200583, 200588, 200594, 200602, 200665 

Entre el 17 y el 18 de octubre de 1984, Fortunita Flores Tambracc, su hermano Juan y su hijo Ricardo 
Vargas Flores (18), salieron de Callqui Alta rumbo a Ccononcca para pastar su ganado. De regreso, 
cuando se encontraban en una tienda en la localidad de Cangari, distrito de Iguain, ingresó un grupo 
del PCP-SL quienes quisieron reclutar a Ricardo. Su madre y su tío se opusieron, por lo que fueron 
secuestrados y llevados con rumbo desconocido. Hasta hoy no se conoce el paradero de las 
víctimas.

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES TAMBRACC, FORTUNITA (SEC, DES) 
2 (D) FLORES TAMBRACC, JUAN (SEC, DES) 
3 (D) VARGAS FLORES, RICARDO (SEC, DES) 

��Caso: 1004611 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200522, 200539, 200552, 200581, 200588, 200593, 200594, 200602, 200625, 200665 

Entre el 18 y el 19/10/1984, en la zona de Ccononcca, cerca de Cangari, distrito de Iguain, personas 
no identificadas desaparecieron a tres campesinos de Callqui Alta. Ante este hecho, 22 comuneros 
pertenecientes a las rondas de Callqui fueron a buscarlos. Al retornar de una búsqueda infructuosa, 
los pobladores fueron informados de que los desaparecidos se encontraban en Cangari y se 
dirigieron de inmediato al lugar. Sin embargo, en ese pueblo los esperaban miembros del PCP-SL, 
quienes después de secuestrarlos y llevarlos a la escuela del pueblo, los llevaron al túnel de 
Ccanishuayco donde los asesinaron. Las huellas de sangre encontradas en el lugar daban cuenta de 
la posible masacre. Los cuerpos de las víctimas nunca se hallaron y no se ha logrado abrir el tunel 
donde estarían enterradas las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA CHAVEZ, MARCELINO (SEC, DES) 
2 (D) CARRASCO QUISPE, MAXIMO (SEC, DES) 
3 (D) FLORES ---, EUGENIA (SEC, DES) 
4 (D) FLORES ---, LEONCIO (SEC, DES) 
5 (D) FLORES ROJAS, MARIA (SEC, DES) 
6 (D) FLORES ROJAS, VICTORIA (SEC, DES) 
7 (D) FLORES TAMBRACC, CELESTINO (SEC, DES) 
8 (D) FLORES TAMBRACC, JULIAN (SEC, DES) 
9 (D) GARAUNDO ---, MAXIMO (SEC, DES) 
10 (D) GASTELU QUINTO, GASPAR (SEC, DES) 
11 (D) HUAMAN ANCHO, ANGELINO (SEC, DES) 
12 (D) QUISPE ---, FORTUNATO (SEC, DES) 
13 (D) TAHUADA SOLIER, EDILBERTO (SEC, DES) 
14 (D) VARGAS ---, PRUDENCIO (SEC, DES) 
15 (D) VARGAS ANAYA, MAXIMO (SEC, DES) 
16 (D) VARGAS AYALA, DIONISIO (SEC, DES) 
17 (D) VARGAS GARAGUNDO, VALERIANO (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 421

��Caso: 1004296 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / MONTERRICO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200040

El 21/10/1984, Fernando Castillo Gamboa fue detenido por miembros del Comité de Defensa Civil 
para ser llevado a la base militar de Monterrico en el distrito de Sivia. En el trayecto fue asesinado y 
su cuerpo tirado a la orilla del Río Apurímac. El cadáver fue encontrado después de cuatro días. 
Tenía el dorso desnudo y las manos y los pies atados. Los responsables fueron identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTILLO GAMBOA, FERNANDO (SEC, MAE) 

��Caso: 1011050 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ROSARIO ACON 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 101214

El 27/10/1984, en Rosario Acon, un grupo responsable no determinado desapareció a Carlos Hugo 
Uribarri Kajatt (45), Hilda Marina Moran Gonzales (40), Enrique Morán Gonzales (47), Mayra Indira 
Uribarri Moran (8 meses) y Juan Luis Uribarri Moran (04) cuando realizaban un viaje para comprar 
productos. Según unos testigos habrían sido asesinados por miembros de PCP-SL y sus cuerpos 
habrían sido arrojados al río. Sus cadáveres nunca fueron encontrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORAN GONZALES, ENRIQUE (DES)
2 (D) MORAN GONZALES, HILDA MARINA (DES)
3 (D) URIBARRI KAJATT, CARLOS HUGO (DES)
4 (D) URIBARRI MORAN, JUAN LUIS (DES)
5 (D) URIBARRI MORAN, MAYRA INDIRA (DES)

��Caso: 1006313 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200631

El 31/10/1984, en la comunidad de José Olaya, distrito de Llochegua, incursionó un grupo del PCP-
SL. Ingresaron a la casa de Melquíades Rojas Montes, a quien capturaron. Su esposa, Benigna 
Olano, logró escapar. Narciso Rojas, hermano de Melquíades, fue acuchillado y su cuerpo arrojado al 
río. A Melquíades Rojas y a su menor hijo, Jaime Rojas Olano (12), les amarraron los brazos hacia 
atrás y se los llevaron secuetrados. No se volvió a saber más de ninguno de ellos dos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROJAS MONTES, MELQUIADES (SEC, DES) 
2 (D) ROJAS OLANO, JAIME (SEC, DES) 
3 (M) ROJAS PALOMINO, NARCISO (MAE)

��Caso: 1001244 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / HUAYHUASJASA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200740

El 01/11/1984, 14 militares del cuartel de Castropampa ingresaron al domicilio de Feliciano Salcedo 
Vilcatoma, en la comunidad de Huayhuasjasa, distrito de Iguain. Le amarraron las manos atrás con 
un pasador y se lo llevaron al cuartel de Castropampa. Hasta el día de hoy se encuentra 
desaparecido. En la incursión de ese día, también desapareció Rubén Yangali. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 422

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALCEDO VILCATOMA, FELICIANO (DET, DES) 
2 (D) YANGALI ---, RUBEN (DET, DES) 

��Caso: 1001267 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202555

Un dia no precisado de noviembre de 1984, aproximadamente a las siete de la noche, un grupo de 50 
miembros de las Fuerzas Armadas, uniformados, encapuchados y armados, llegó a la plaza principal 
del pago de Cangari, en distrito de Iguain, a bordo de un camión. Los soldados se separaron en 
grupos y buscaron a algunos pobladores de acuerdo a una lista, sacaron a los comuneros de sus 
casas y los subieron a un camión portatropas para llevarlos al puesto policial de Chacco, ubicado en 
la carretera de Ayacucho a Huanta. Desde ese momento, diez comuneros están en condición de 
desaparecidos. En esa ocasión los perpetradores asesinaron además a un comunero y a sus dos 
hijos e incendiaron tres viviendas. Al dia siguiente, algunos militares en un camión portatropas de 
color verde entraron de casa en casa y se llevaron los animales de varios comuneros. De los 
comuneros detenidos, Jorge Tayzán Laurente fue llevado por los militares a la base militar de 
Castropampa. No se tiene más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TAYSAN LAURENTE, JORGE (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 3

��Caso: 1007909 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200611, 200619, 200709, 313039 

Entre noviembre y diciembre de 1984, en Huarcatán, 25 integrantes del PCP-SL (entre hombres, 
mujeres) al mando de un ex policía; reunieron a la población en el local comunal donde eligieron a 
nuevas autoridades bajo amenazas de muerte. Luego secuestraron a Alcides Morales Carrasco (24) 
y Ruperto Ayala Ccoriñaupa, quienes fueron encerrados en el calabozo del Concejo Municipal donde 
los desnudaron y golpearon. A las tres de la tarde de ese día, los senderistas empadronaron a la 
población y proclamaron un mensaje político a favor del presidente Gonzalo. Alcides Morales y 
Ruperto Ayala fueron conducidos desnudos a la plaza donde fueron mostrados a la población. A 
Alcides Morales le hincaron con aguja en el lado izquierdo del pecho hasta que sangró. El jefe de la 
columna senderista recibió la sangre en un vaso y se la bebió. Dos senderistas hicieron lo mismo. 
Luego lo golpearon y le introdujeron una varilla de metal en la herida para después ahorcarlo. 
Posteriormente,  Ruperto Ayala fue sometido al mismo castigo hasta que murió. El resto de atacantes 
danzó alrededor de las víctimas haciendo vivas al PCP-SL. Luego los cuerpos de Alcides Morales y 
Ruperto Ayala fueron enterrados en una fosa ubicada detrás de la iglesia y prohibieron 
desenterrarlos. Por la noche los senderistas se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA CCORIÑAUPA, RUPERTO (TOR, MAE) 
2 (M) MORALES CARRASCO, ALCIDES (TOR, MAE) 

��Caso: 1007911 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201825

En noviembre de 1984, en Vizcatán distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL emboscaron a 
miembros del Comité de Autodefensa de Huarcatán, en momentos que realizaban un rastrillaje por la 
zona. Como resultado del enfrentamiento murió el rondero Nazario Palomino Limachi. Su cadáver fue 
arrojado al río. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 423

1 (M) PALOMINO LIMACHI, NAZARIO (MEF)

��Caso: 1009077 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 201836

Entre el 01/11/1984 y el 12/11/1984, en la comunidad de Pampa Coris, Ayahuanco, miembros de las 
rondas campesinas y efectivos del Ejército Peruano ejecutaron a Rosenda Pariona Quispe y a sus 
hijos Alejandra Quispe Pariona y Marcelino Quispe Pariona por presunta vinculación con el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA QUISPE, ROSENDA (MAE)
2 (M) QUISPE PARIONA, ALEJANDRA (MAE)
3 (M) QUISPE PARIONA, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1009219 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313350

El 02/11/1984 aproximadamente a la 1:30 am,  en el centro poblado San José de Secce, distrito de 
Santillana, miembros del PCP-SL, encapuchados y con armas de fuego, sacaron de su domicilio a 
Félix Curo Quispe, presidente de la comunidad, y le dispararon en la cabeza dándole muerte 
instantánea. Ese día también mataron a Amadeo Calderón, agente municipal y a Anastasio Curo 
Quispe, teniente gobernador. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON ---, AMADEO (MAE)
2 (M) CURO QUISPE, ANASTACIO (MAE)
3 (M) CURO QUISPE, FELIX (MAE)

��Caso: 1000321 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201395

El 08/11/1984, a las 11:00 p.m. en el distrito de Huamanguilla Nicolás Quispe Marmolejo fue detenido 
por miembros de las Fuerzas Armadas cuando se encontraba en su centro de trabajo. Fue conducido 
en un vehículo, con los ojos tapados, a un lugar desconocido junto con otras personas, con quienes 
permaneció atado. Nicolás Quispe fue colgado, lo golpearon en el estómago y la espalda con un 
revólver. Se le cayó la venda de los ojos por un momento, y pudo ver cómo le cortaban un dedo a 
uno de los detenidos. Al día siguiente, los llevaron a todos a la base militar de Castro Pampa; así 
pudo notar que estaba junto a otras 15 personas. Además, fue testigo de la violación de una mujer 
gestante a manos de unos militares. Salió en libertad luego de cuatro días. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE MARMOLEJO, NICOLAS TOLENTINO (DET, TOR) 

��Caso: 1009078 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 201836

Entre el 08/11/1984  y el 12/11/1984, en la comunidad de Pampa Coris, Ayahuanco, miembros de las 
rondas campesinas y del Ejército Peruano detuvieron a Ernesto Quispe Delgadillo, cuando éste los 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 424

acusó públicamente por el asesinato de su familia. Por intermedio de otro familiar, Ernesto Quispe 
pudo salir libre al poco tiempo. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE DELGADILLO, ERNESTO (DET) 

��Caso: 1009934 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LLAHUAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200977

El 10/11/1984 en la comunidad de Llahuas, distrito de Santillana, una columna del PCP-SL ingresó y 
movilizó a la población entera hacia Cullupuquio (frente a su comunidad), donde llevaron a cabo una 
asamblea popular. En el camino asesinaron a Vicente Rojas Camasi, agente municipal de 
Cullupuquio, quien había intentado ocultar su cargo de autoridad. Durante la asamblea asesinaron a 
varias personas por distintos motivos: porque eran autoridades, por no querer asistir a la asamblea 
popular, o porque desobedecieron ordenes de los senderistas. En esta incursión los miembros del 
PCP-SL asesinaron a un total de 30 personas entre niños, mujeres y hombres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS CAMASI, VICENTE (MAE)

��Caso: 1011017 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ICHPICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200726

El 15/11/1984 en Ipchico, Huanta, aproximadamente a las ocho de la noche, miembros del PCP-SL 
incursionaron en la localidad mencionada e ingresaron al domicilio de Jorge Yace Castro (35), 
presidente de la comunidad. Uno de los senderistas le cortó el rostro, lo enmarrocó y antes de 
llevárselo amenazó a su esposa de muerte en caso de denunciar los hechos.  El cadáver de la 
víctima fue encontrado a las cinco de la mañana con el cuello cortado y un cartel que decía: "Asi 
mueren los Yanahumas miserables". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YACE CASTRO, JORGE (MAE)

��Caso: 1009066 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / CHULLAY 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201811

El 20/11/1984, en el distrito de Ayahuanco, miembros de las Rondas Campesinas de Defensa Civil 
ingresaron a la vivienda de Alejandro Condor Cosichi, quien se encontraba en compañía de Octavia 
Quispe Valencia y Marcelino Taype. Los ronderos acusaron de pertenecer al PCP SL a las tres 
personas y luego las ejecutaron. Posteriormente,  hurtaron varias de sus pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDOR COSICHI, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) QUISPE VALENCIA, OCTAVIA (MAE)
3 (M) TAYPE ---, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1003374 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200349, 200523, 200757, 200904, 200919, 200941, 205342 
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En diciembre de 1984 en el centro poblado de Putis, distrito de Santillana, miembros del Ejército 
Peruano asentados en la escuela del lugar, ejecutaron extrajudicialmente a no menos de 117 
personas, entre hombres, mujeres y niños pertenecientes a comunidades de las alturas de Putis 
como Rodeo, Vizcatampata, Rumichaca, Sauyhuallamacniyocc, Pampahuasi, Huancas, Orccohuasi y 
Cayramayo. Antes de los hechos todas las personas se encontraban viviendo en las partes altas 
debido a que eran amenazados por los miembros del PCP-SL. Al instalarse la Base Militar en Putis 
los militares invitaron a los pobladores a establecerse cerca de ellos a fin de recibir protección ante 
las incursiones senderistas, es por ello que los pobladores de las comunidades mencionadas se 
dirigen a la Base portando sus pertenencias entre las que se encontraban aproximadamente 500 
cabezas de ganado.  Al llegar al local de la escuela de Putis, los militares los recibieron. les 
estrecharon la mano  y procedieron a separar a los hombres de las mujeres. Luego les informaron 
que iban a construir una piscigranja por lo que los varones tenían que cavar los canales. En realidad 
lo que cavaban eran sus propias fosas, ya que luego de terminar con la labor los acribillaron al borde 
de las fosas de seis en seis, para luego enterrarlos con piedras y tierra. De igual forma luego de violar 
a la mayoría de mujeres éstas también fueron acribilladas al igual que los niños. Sólo una mujer 
identificada logró escapar al ser liberada por el soldado que la había violado; igualmente un niño de 8 
años logró sobrevivir al suplicar por su vida a un rondero que se encontraba en la escuela. Los 
cadáveres de las personas asesinadas se encontrarían en fosas ubicadas tanto en los alrededores 
como dentro de la escuela de Putis. Por infomación de pobladores de zonas aledañas, se conoce que 
luego de la matanza los militares comercializaron el ganado que había sido propiedad de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE ---, ROSA (MAE)
2 (M) CCENTE CALDERON, ANDRES (MAE)
3 (M) CCENTE CORONADO, VICTORIA (MAE)
4 (M) CCENTE CURO, TATEVA (MAE)
5 (M) CENTENO CHAVEZ, ANTONIA (MAE)
6 (M) CENTENO CHAVEZ, MACEDONIO (MAE)
7 (M) CONDORAY CCENTE, OCTAVIO (MAE)
8 (M) CONDORAY CCENTE, ROGELIO (MAE)
9 (M) CONDORAY CURO, AGUSTIN (MAE)
10 (M) CONDORAY CURO, ALEJANDRO (MAE)
11 (M) CONDORAY CURO, DEMESIO (MAE)
12 (M) CONDORAY CURO, LUCIO (MAE)
13 (M) CONDORAY CURO, TEODORA (MAE)
14 (M) CONDORAY CURO, TEODORO (MAE)
15 (M) CONDORAY CURO O QUISPE, MAURO (MAE)
16 (M) CONDORAY GAMBOA, LEOCA (MAE)
17 (M) CONDORAY GAMBOA, LEONILDA (MAE)
18 (M) CONDORAY GAMBOA, MARCELA (MAE)
19 (M) CONDORAY GAMBOA, MARCELO (MAE)
20 (M) CONDORAY GAMBOA, MAURA (MAE)
21 (M) CONDORAY HUAYLLASCO, ALBERTO (MAE)
22 (M) CONDORAY HUAYLLASCO, FORTUNATO (MAE)
23 (M) CONDORAY HUAYLLASCO, JULIANA (MAE)
24 (M) CONDORAY HUAYLLASCO, PASCUAL (MAE)
25 (M) CONDORAY HUAYLLASCO, REYNALDA (MAE)
26 (M) CONDORAY HUAYLLASCO, SATURNA (MAE)
27 (M) CONDORAY HUAYLLASCO, URBANO (MAE)
28 (M) CONDORAY HUAYLLASCO, WILFREDO (MAE)
29 (M) CONDORAY LEMANCCA, ESTIPA (MAE)
30 (M) CONDORAY QUISPE, AMADOR (MAE)
31 (M) CONDORAY QUISPE, BASILIO (MAE)
32 (M) CONDORAY QUISPE, CIPRIANO (MAE)
33 (M) CONDORAY QUISPE, CLAUDIA (MAE)
34 (M) CONDORAY QUISPE, CHUCO (MAE)
35 (M) CONDORAY QUISPE, DEMETRIO (MAE)
36 (M) CONDORAY QUISPE, EPIFANIA O ESTEFANIA (MAE)
37 (M) CONDORAY QUISPE, ESTICO (MAE)
38 (M) CONDORAY QUISPE, FELICITAS (MAE)
39 (M) CONDORAY QUISPE, FELIX (MAE)
40 (M) CONDORAY QUISPE, MAXIMINA (MAE)
41 (M) CONDORAY QUISPE, RAMON (MAE)
42 (M) CONDORAY QUISPE, RITA (MAE)
43 (M) CONDORAY QUISPE, ROSA (MAE)
44 (M) CONDORAY QUISPE, SABINA (MAE)
45 (M) CONDORAY QUISPE, SERCIANO (MAE)
46 (M) CONDORAY QUISPE, VIVIANA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 426

47 (M) CONDORAY TAYPE, MAURA (MAE)
48 (M) CORONADO POTOSENO, ENCARNA (MAE)
49 (M) CURO CAVALCANTI, MAURO (MAE)
50 (M) CURO FERNANDEZ, SIMEON (MAE)
51 (M) CURO QUISPE, JUAN (MAE)
52 (M) CURO SOTO, AGRIPINA (MAE)
53 (M) CURO SOTO, DEMESIA (MAE)
54 (M) CURO VILCHEZ, SEGOVIA O ZENIBIA (MAE)
55 (M) CURO VILLAR, MERCEDES (MAE)
56 (M) CHAVEZ CCENTE, MAXIMINA (MAE)
57 (M) DURAN CONDORAY, MARINA (MAE)
58 (M) DURAND ---, PASCUAL (MAE)
59 (M) FARFAN FERNANDEZ, ZENOBIA (MAE)
60 (M) FERNANDEZ CCENTE, CATALINA (MAE)
61 (M) FERNANDEZ CCENTE, RAUL (MAE)
62 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 
63 (M) FERNANDEZ HUALLASCO, SATURNA (MAE)
64 (M) FERNANDEZ LUNASCO, CLEMENTE (MAE)
65 (M) FERNANDEZ MADUEÑO, ANSIETA (MAE)
66 (M) FERNANDEZ MENDOZA, RAUL (MAE)
67 (M) FERNANDEZ POTOCENO, ALEJANDRO (MAE)
68 (M) FERNANDEZ POTOCENO, RICARDO (MAE)
69 (M) FERNANDEZ QUISPE, ALBERTINA (MAE)
70 (M) FERNANDEZ QUISPE, CIPRIAN (MAE)
71 (M) FERNANDEZ QUISPE, GUILLERMO (MAE)
72 (M) FERNANDEZ QUISPE, JUVENAL (MAE)
73 (M) FERNANDEZ QUISPE, LUCIA (MAE)
74 (M) FERNANDEZ QUISPE, MARCELINA (MAE)
75 (M) FERNANDEZ QUISPE, MARCELINO (MAE)
76 (M) FLORES TAYPE, PRUDENCIA (MAE)
77 (M) GAMBOA CCENTE, ANATOLIA (MAE)
78 (M) GAMBOA CCENTE, NAZARIA (MAE)
79 (M) GAMBOA CCENTE, SANTA (MAE)
80 (M) GAMBOA CONDORAY, FRANCISCA (MAE)
81 (M) GAMBOA TAYPE, FRANCISCO (MAE)
82 (M) GAMBOA TAYPE, JUAN (MAE)
83 (M) HUALLASCO HUAMAN, MONJA (MAE)
84 (M) HUAYLLASCO ---, TOMASA (MAE)
85 (M) HUAYLLASCO HUAYLLACCAHUA, EMILIA (MAE)
86 (M) LEMANCCA SOLIER, ERNESTO (MAE)
87 (M) LIMANCCA HUAMAN, GERARDO (MAE)
88 (M) LUNASCO CONDORAY, MARCIAL (MAE)
89 (M) LUNASCO QUISPE, JUSTINA (MAE)
90 (M) LUNAZCO QUISPE, ALBINO (MAE)
91 (M) MADUEÑO CORONADO, FILOMENA (MAE)
92 (M) MADUEÑO CURO, FERMINA (MAE)
93 (M) MADUEÑO CURO, OSWALDO (MAE)
94 (M) MENDOZA CURO, ANISETA (MAE)
95 (M) MENDOZA CURO, FELIPA (MAE)
96 (M) MENDOZA CURO, MAURICIA (MAE)
97 (M) MENDOZA QUISPE, CATALINA (MAE)
98 (M) MENDOZA QUISPE, NARCISA (MAE)
99 (M) MENDOZA QUISPE, SERAFINA (MAE)
100 (M) POTOCENO CCENTE, PELAYO (MAE)
101 (M) POTOCENO CENTENO, JUAN (MAE)
102 (M) POTOSENO CENTENO, PASTORA (MAE)
103 (M) QUISPE CALDERON, HERMINIO (MAE)
104 (M) QUISPE CALDERON, IVAN (MAE)
105 (M) QUISPE CONDORAY, AGUSTIN (MAE)
106 (M) QUISPE CORONADO, DOMINGA (MAE)
107 (M) QUISPE CORONADO, IGNACIA (MAE)
108 (M) QUISPE CURO, FELICITAS (MAE)
109 (M) QUISPE DE LA CRUZ, PABLO (MAE)
110 (M) QUISPE FERNANDEZ, ANTONIO (MAE)
111 (M) QUISPE GAMBOA, APOLINARIA (MAE)
112 (M) QUISPE GAMBOA, CONSTANTINO (MAE)
113 (M) QUISPE HUAMAN, ANATOLIA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 427

114 (M) QUISPE HUAYLLA, PAULINARIA (MAE)
115 (M) QUISPE HUAYLLASCO, TEODORA (MAE)
116 (M) QUISPE MENDOZA, ANTONIO (MAE)
117 (M) QUISPE SAAVEDRA, ODILON (MAE)
118 (M) RICRA SAAVEDRA, GASPAR (MAE)
119 (M) SALINAS QUISPE, CRISANTO (MAE)
120 (M) SANTIAGO MAYHUA, RAYMUNDO (MAE)
121 (M) SANTIAGO MAYHUA, REMUNDO (MAE)
122 (M) SANTIAGO QUISPE, RUBIA (MAE)
123 (M) SANTIAGO QUISPE, SALVADOR (MAE)
124 (M) SOLIER DE LIMANCCA, AMBROSIA (MAE)
125 (M) SOTO CUSICHE, PRUDENCIA (MAE)
126 (M) SOTO LUNASCO, MARCELO O MARCELINO (MAE)
127 (M) TAYPE GAMBOA, PAULINO (MAE)
128 (M) VARGAS QUISPE, ODILIA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 25

��Caso: 1005834 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313568

En diciembre de 1984, miembros del PCP-SL incursionaron en Hatunpampa y sacaron violentamente 
de su casa a los agricultores Marcial Ruiz Yalopalen (42) junto a su esposa Bernita Mancco Aguilar 
(40). Luego los llevaron a Ccalquepampa donde fueron asesinados. Sus cadáveres fueron enterrados 
por los pobladores en el mismo lugar donde fueron encontrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MANCCO AGUILAR, BERNITA (SEC, MAE) 
2 (M) RUIZ YALOPALEN, MARCIAL (SEC, MAE) 

��Caso: 1007913 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201825

En diciembre de 1984 en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL ingresaron en 
horas de la noche al domicilio donde se encontraba Emiliano Pulluco Limache. Emiliano Pulluco fue 
conducido afuera del lugar y asesinado a cuchilladas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PULLUCO LIMACHE, EMILIANO (MAE)

��Caso: 1005128 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SAN GERARDO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100715, 204063 

El 10/12/1984, en San Gerardo, distrito de Sivia, miembros de las Fuerzas Armadas asesinaron a 
Pedro Cáceres Gavilán. Luego, detuvieron a cuatro mujeres y cinco hombres y los llevaron a la base 
de Sivia. Ahí, dos detenidas identificadas, junto a otras dos mujeres, fueron violadas sexualmente 
cuatro veces en una misma noche, por veinte soldados. Esto sucedió por tres noches consecutivas. 
Además, las detenidas fueron golpeadas y torturadas. Dos de los hombres detenidos Abilio Gavilán 
Guerra y Ciprian Arroyo, también fueron torturados. Entre tanto, otros cuatro hombres fueron 
asesinados. Luego, los detenidos fueron puestos en libertad. Las mujeres fueron trasladadas a la 
enfermería por una semana y después salieron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ARROYO ---, CIPRIAN (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 428

3 GAVILAN GUERRA, ABILIO (DET, TOR) 
4 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
5 (M) CACERES GAVILAN, PEDRO (MAE)

��Caso: 1005669 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201804

El 12/12/1984, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros de las Rondas Campesinas de 
Pampa Coris y Huarcarán asesinaron a Manuel Huanaco Ramirez (17). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO RAMIREZ, MANUEL (MAE)

��Caso: 1002266 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100445, 305049 

El 17/12/1984, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron en Caballuyo, en el distrito de 
Ayahuanco, a Aurelio Ccente Cóndor cuando retornaba a su domicilio, y se lo llevaron con rumbo 
desconocido. Al día siguiente su cadáver fue encontrado en una chacra; lo enterraron sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENTE CONDOR, AURELIO (MAE)

��Caso: 1001844 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / TRIBOLINE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200538

El 18/12/1984, en Triboline, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL interceptaron el camión con 
pasajeros en el que viajaban Juan Ruiz Romero y su peón, Fortunato Condori Quispe. Ambos volvían 
de la chacra de Ruiz Romero, donde habían recogido sus pertenencias con el fin de abandonar la 
zona debido el incremento de la presencia del PCP-SL. Una pareja de esposos pudo evitar el control 
del PCP-SL y llegar a San Francisco para avisar a los Infantes de la Marina de Guerra acuartelados 
ahí. Éstos realizaron un operativo de búsqueda en el monte, pero sólo volvieron con algunas prendas 
de las personas desaparecidas. Juan Ruiz y Fortunato Condori nunca aparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDORI QUISPE, FORTUNATO (SEC, DES) 
2 (D) RUIZ ROMERO, JUAN (SEC, DES) 

��Caso: 1003160 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ISCUTACOCC (ISCUTACOJ) 
Responsables: Marina
Testimonios: 200554, 200618 

En 1984, en la comunidad de  Iscutacocc, distrito de Luricocha, miembros de la Marina de guerra 
acompañados por un delator, ingresaron a la chacra vecina de Máximo Minaya Flores. Los militares 
se encontraban disfrazados de comuneros y con engaños lo atrajeron hacia donde estaban. 
Seguidamente lo detuvieron y se lo llevaron en un camión. Nunca más apareció. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MINAYA FLORES, MAXIMO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 429

��Caso: 1005476 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / MAYHUAVILCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100445

El 24/12/1984, en Soraccocha, en el centro poblado de Mayhuavilca, personas no identificadas 
asesinaron a las hermanas Justina y Magdalena Velasque Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELASQUE QUISPE, JUSTINA (MAE)
2 (M) VELASQUE QUISPE, MAGDALENA (MAE)

��Caso: 1011091 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / IQUICHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201994

El 24/12/1984, en Iquicha, miembros del PCP - SL asesinarón a Vidal Limaquispe Soto. No se narran 
más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMAQUISPE SOTO, VIDAL (MAE)

��Caso: 1001837 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200605

El 24/12/1984, en la localidad de Ocana, distrito de Luricocha, efectivos de las Fuerzas Armadas 
dieron muerte a Efraín Oré Cabezas. Luego, ingresaron a casa de Zacarías Barboza Morales y lo 
detuvieron junto con Félix Castro Ortiz. Obligaron a los detenidos a llevar el cadáver de Efraín Oré en 
dirección a Huanta. Los familiares de Zacarías Barboza acudieron a un abogado para presentar una 
solicitud de libertad al jefe del cuartel de las Fuerzas Armadas en Huanta, pero éste negó la 
detención. Las días siguientes, los familiares buscaron los restos de los detenidos en botaderos de 
cadáveres conocidos en la zona de Pampa Vega, distrito de Huamanguilla, sin ningún resultado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BARBOZA MORALES, ZACARIAS (DET, DES) 
2 (D) CASTRO ORTIZ, FELIX (DET, DES) 
3 (M) ORE CABEZAS, EFRAIN (MAE)

Año 1985 

��Caso: 1000553 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CHINUA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200677

En fecha sin determinar de 1985, miembros de la Marina de Guerra incursionaron en Chinua, distrito 
de Iguain, y asesinaron a Juana Martínez, Herminia Núñez y Gregoria Núñez, acusadas de ser 
integrantes del PCP-SL. Los militares también mataron a Antonia Condori por haber alimentado en 
una ocasión a un grupo de subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI ---, ANTONIA (MAE)
2 (M) MARTINEZ ---, JUANA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 430

3 (M) NUÑEZ ---, HERMINIA (MAE)
4 (M) NUÑEZ JORGE, GREGORIA (MAE)

��Caso: 1001126 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200963

Un día no determinado de 1985, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Juan Taype y 
Victoriano Mayhua, quienes habían colaborado con el PCP-SL. Ambos se encontraban en la 
clandestinidad desde 1983, debido al asedio de los ronderos. Hasta la fecha ambas personas se 
encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MAYHUA ---, VICTORIANO (DET, DES) 
2 (D) TAYPE ---, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1001239 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200567

En fecha sin determinar de 1985, integrantes del PCP-SL incursionaron en Putis, en el distrito de 
Santillana, e irrumpieron en casa de Benita Mendoza, a quien asesinaron  junto con sus hijos Emilia 
(9), Beatriz (4) y Pedro Fernández (3). No hay más información sobre el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ MENDOZA, BEATRIZ (MAE)
2 (M) FERNANDEZ MENDOZA, EMILIA (MAE)
3 (M) FERNANDEZ MENDOZA, PEDRO (MAE)
4 (M) MENDOZA FLORES, BENITA (MAE)

��Caso: 1001362 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200130

En 1985, en Samporcancha, Huamanguilla, distrito de Huanta, Moises Huamán Quispe fue muerto en 
un enfrentamiento, junto con otros 24 ronderos de Huamanguilla. Se enfrentaron a miembros del 
PCP-SL.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN QUISPE, MOISES (MEF)

��Caso: 1001679 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / PERIAVENTE BAJA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200907

En fecha sin determinar de 1985, una mujer identificada regresaba a su casa en Periavente, en el 
distrito de Llochegua, junto a su conviviente, su tío y una tía, cuando fueron interceptados por dos 
ronderos de esa localidad. Las dos mujeres fueron violadas y asesinadas. Luego mataron a los dos 
varones. Posteriormente, los cuerpos de las cuatro personas fueron amarrados a unas piedras y 
arrojados a un río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 431

��Caso: 1001814 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CHINCHAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200911

En 1985, seis integrantes del PCP-SL ingresaron a la casa de Alejandro Paredes De la Cruz y 
Alejandra Huamán Llantoy, en el pago de Chinchay, distrito de Santillana. Tras pedirles alimentos, 
Alejandro Paredes fue conducido a un lugar desconocido con las manos atadas. Una semana 
después su cuerpo fue encontrado en una casa-hacienda de Chinchay. Le habían sacado los ojos, 
cortado la lengua e hincado el corazón con un cuchillo y en la piel estaba escrita la palabra: 
«Guerrilla».

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAREDES DE LA CRUZ, ALEJANDRO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1004652 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300107, 305045 

En 1985 en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Elías Quispe Urbano. Lo acusaron de subversivo, lo llevaron a las afueras del pueblo, lo colgaron y lo 
golpearon hasta que murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE URBANO, ELIAS (MAE)

��Caso: 1004653 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 305045

En 1985, en Pampa Coris, distrito de Ayahuacno, miembros de las Fuerzas Armadas acusaron a 
Marcial Quispe Curo (15) de depertenecer al PCP-SL y lo detuvieron. Hasta la fecha se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CURO, MARCIAL (DET, DES) 

��Caso: 1005835 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303731

En enero de 1985, a las diez de la noche, en Huallhua, distrito de Ayahuanco, cerca de 50 integrantes 
del PCP-SL, entre hombres, mujeres y adolescentes, incursionaron y convocaron a una reunión en la 
plaza, donde realizaron proselitismo. Luego, obligaron a la población a colaborar con ropa, alimentos 
y medicinas. Asimismo, los senderistas se llevaron alrededor de 30 animales y reclutaron a 15 
ronderos, entre los que estaba Alejandro Águila Cabrera (27). Desde entonces, no se volvió a saber 
de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGUILA CABRERA, ALEJANDRO (REC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 432

��Caso: 1005837 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201818, 201831 

En 1985, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL interceptaron a cuatro 
pobladores cuando se dirigían a Huanta para canjear sus documentos. Éstos fueron asesinados con 
cuchillazos, pero sus cuerpos no fueron ubicados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CURO ---, ANTONIO (DES)
2 (D) CURO ---, TEOFILO (DES)
3 (D) FLORES ---, ANTONIO (DES)
4 (D) HUILLCA RAMOS, AQUILES (DES)

��Caso: 1005878 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201814

En 1985, en la comunidad de Viracochan, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Asunciona Quispe Arona de un disparo de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ARONA, ASUNCIONA (MAE)

��Caso: 1006793 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUATUSCALLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203939

En enero de 1985, en Hatuscalla, distrito de Luricocha, Alejandro Lunazco y su hija (7) viajaban en un 
vehículo con destino a Huanta cuando varios miembros del PCP-SL detuvieron el carro y mediante 
una lista llamaron a tres personas, a quienes asesinaron cortándoles el cuello. Una de las víctimas 
fue Alejandro Lunazco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUNAZCO CHAVEZ, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1007925 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303368

En 1985,  en Huarcatán, miembros de las Fuerzas Armadas  detuvieron a algunos pobladores 
quienes fueron obligados a desnudarse en la plaza principal de esa comunidad. De allí seleccionaron 
a 10 personas quienes fueron llevados al campo y asesinados a cuchillazos. Entre las víctimas se 
encontró a los esposos Miguel Palomino y Domi Limache. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMACHE ---, DOMI (MAE)
2 (M) PALOMINO ---, MIGUEL (MAE)

��Caso: 1007929 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 433

Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1985, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejercito Peruano ejecutaron a 
Esteban Trillo Curo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TRILLO CURO, ESTEBAN (MAE)

��Caso: 1007930 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1985, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Marcial 
Quispe Flores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE FLORES, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1011111 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100588

En 1985 , en el distrito de Sivia, miembros del PCP-SL ingresaron a la chacra de Fabián Sandoval 
Oviedo, en la zona de cultivo llamada aeropuerto. Al advertir la presencia de los subversivos, Fabián 
Sandoval intentó escapar subiéndose a una avioneta con su familia, siendo interceptados y bajados 
de la nave. Luego, ajusticiaron a todos, falleciendo un total de 7 personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ ---, CLARISA (MAE)
2 (M) SANDOCAL OVIEDO, MARCELINO (MAE)
3 (M) SANDOVAL ---, EDISON (MAE)
4 (M) SANDOVAL ---, JUAN (MAE)
5 (M) SANDOVAL ---, JULIAN (MAE)
6 (M) SANDOVAL OVIEDO, FABIAN PAULINO (MAE)
7 (M) SANDOVAL OVIEDO, MARIA (MAE)

��Caso: 1014135 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 100202

En 1985, en el trayecto hacia el distrito de Huanta, efectivos del Ejércitos Peruano detuvieron a una 
niña identificada (8), quien se encontraba en poder del PCP-SL. Fue violada y luego conducida por 
efectivos de las Fuerzas Policiales al puesto policial de Huanta. Ahí fue reconocida por un familiar, 
quien logró recuperar a la niña. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1014304 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / SANABAMBA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313569



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 434

En 1985, a las seis de la mañana, en la localidad de Gentilmachay, centro poblado de Sanabamba, 
distrito de Ayahuanco, miembros de las Rondas de Autodefensa llegaron armados de escopetas y se 
encontraron con miembros del PCP-SL. Se produjo un enfrentamiento en el que murió el rondero 
Justo Canchanya y quedó herido un poblador no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHANYA ---, JUSTO (MEF)

��Caso: 1014305 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / NOA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313569

En 1985, en Noa, distrito de Ayahuanco, 25 miembros del PCP-SL, vestidos de campesinos, entraron 
a la casa de Teodora Tello Romero. Su familia pudo escapar; pero a ella la mataron de un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO ROMERO, TEODORA (MAE)

��Caso: 1003579 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200575

El 06/01/1985, en el centro poblado de Pampa Chacra, distrito de Huanta, Jesús Eduardo Cárdenas 
fue secuestrado por miembros del PCP-SL. El 9 de enero, el cuerpo de Jesús fue hallado cerca al río 
Huaranccay, con signos de tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS ONOFRE, JESUS EDUARDO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001560 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200530

El 07/01/1985, en el distrito de Luricocha, miembros de la Marina de Guerra ingresaron al domicilio de 
Sofía Chávez Crespo (35), y la detuvieron, junto con Sabina Crespo Montes (68) y Andrés Chávez 
Paredes (63). Los tres fueron llevados a un lugar desconocido. Al día siguiente los militares y 
comuneros saquearon la tienda de Sofía Chávez. El 24/01/1985, los cuerpos de estas tres personas 
fueron encontrados en una fosa común, en Paquicc. Andrés Chávez tenía las manos atadas por la 
espalda con un cable. El cuerpo de Sabina Crespo había sido comido por los perros desde la cintura 
para abajo. La cabeza de Sofía Chávez estaba amarrada con una chompa y su cuerpo también había 
sido devorado por los perros de la cintura para abajo. Al lado de los tres cadáveres también se 
encontró el cráneo de un hombre joven. Los restos fueron levantados y enterrados en un cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRESPO MONTES, SABINA (DET, MAE) 
2 (M) CHAVEZ CRESPO, SOFIA (DET, MAE) 
3 (M) CHAVEZ PAREDES, ANDRES (DET, MAE) 

��Caso: 1003575 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: Marina
Testimonios: 200575, 200764 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 435

El 11/05/1985, infantes de la Marina de Guerra, disfrazados de campesinos y que se hicieron pasar 
por miembros del PCP-SL, capturaron a Isaac Aranza cuando estaba trabajando en su chacra en 
Pampa Chacra. Con él también fueron detenidos Gabriel Guillén y Gilberto López. Todos fueron 
conducidos a la base militar de Huanta, donde los soldados negaron cualquier tipo de información a 
los familiares de los tres detenidos, quienes desde esa fecha se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARANZA QUISPE, ISAC (DET, DES) 
2 (D) GUILLEN ---, GABRIEL (DET, DES) 
3 (D) LOPEZ ROBLES, GILBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1003583 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200575

En 11/01/1985,  en el poblado de Pampa Chacra, distrito de Huanta;  miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Fidela López junto con su menor hijo. Desde esa fecha se encuentran en 
calidad de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOPEZ ROBLES, FIDELA (DET, DES) 

��Caso: 1010411 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / MAINAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205329

El 15/01/1985, en el centro poblado de Mainay, distrito de Huanta, Walter Asencio Ramos (26), 
dirigente del CAD de Comumpiari, fue asesinado de un disparo en el pecho por presuntos miembros 
del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASENCIO RAMOS, WALTER (MAE)

��Caso: 1013448 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CERCAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204083

El 15/01/1985, a las ocho de la noche, en la comunidad campesina de Toro Toro, distrito de Huanta, 
cerca de 50 miembros del PCP-SL, portando armas y explosivos, ingresaron a la Iglesia Evangélica 
Presbiteriana y asesinaron con un disparo a Valentín Cruz Ticlla y a Cirinea Huamán Velásquez, 
quien estaba embarazada de cinco meses. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRUZ TICLLA, VALENTIN (MAE)
2 (M) HUAMAN VELASQUEZ, CIRINEA (MAE)

��Caso: 1003975 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / CCOLLANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200645

El 18/01/1985, en el centro poblado de Ccollana, distrito de Luricocha,  presuntos miembros del PCP-
SL asesinaron a Maxi Cornejo y Juana de Cornejo. Horas después, entraron a casa de Herminia 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 436

Soto, a quien mataron por ser testigo de los primeros asesinatos. Media hora después irrumpieron en 
casa de Víctor Arias, a quien tambien asesinaron tras colgarlo y cortarle el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARIAS CARDENAS, VICTOR ALEJANDRO (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) CORNEJO ---, MAXI (MAE)
3 (M) DE CORNEJO ---, JUANA (MAE)
4 (M) SOTO ---, HERMINIA (MAE)

��Caso: 1009882 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203667

El 19/01/1985, en el distrito de Huanta, integrantes del cuerpo especial contrasubversivo Sinchis 
dieron muerte a Juan Cansio Palomino Gutiérrez (29) y a su esposa Bertha Quispe Flores (25), 
cuando se encontraban en su chacra. No hay más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO GUTIERREZ, JUAN CANSIO (MAE)
2 (M) QUISPE FLORES, BERTHA (MAE)

��Caso: 1000744 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: Marina, PIP 
Testimonios: 200733

El 28/01/1985 en el distrito de Huanta, miembros de la PIP llegaron al mercado de abastos y 
detuvieron a Jesús Luciana Urbay Gonzales, a quien trasladaron a la delegación policial del distrito 
mencionado. Posteriormente, la enviaron a la base de la Marina de Guerra instalada en el "Estadio 
1". Hasta la fecha su paradero es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) URBAY GONZALES, JESUS LUCIANA (DET, DES) 

��Caso: 1000745 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200733

El 10/02/1985, miembros de la Marina de Guerra detuvieron a una joven en el mercado de abastos de 
Huanta. En ese momento, Aurea Urbay Carhuapoma (14), estudiante y vendedora de verduras, se 
acercó a ver qué sucedía, por lo que también se la llevaron detenida. La condujeron a la base militar 
de esa localidad, y hasta la fecha no se sabe de ella. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) URBAY CARHUAPOMA, AUREA (DET, DES) 

��Caso: 1002748 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MARCCARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200970

El 17/02/1985, en Marccaraccay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL realizaron una incursión 
en la que saquearon tiendas y casas, asesinaron a Cirilo Quispe y secuestraron al gobernador, 
Emiliano Cavalcanti Figueroa(29), cuando éste intentaba huir del lugar. Hasta la fecha se desconoce 
el paradero de Emiliano Calvacanti. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 437

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAVALCANTI FIGUEROA, EMILIANO (SEC, DES) 
2 (M) QUISPE ---, CIRILO (MAE)

��Caso: 1011170 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UYUVIRCA (HUINTULOY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200760

El 25/02/1985, en el centro poblado Uyuvirca, distrito de Huanta , miembros del PCP-SL ingresaron a 
la comunidad e inmediatamente convocaron a una asamblea pública. Angelo Ruíz Aucatoma acudió 
al llamado, pero al observar a varios desconocidos se negó a entrar a la iglesia, lugar en el que lo 
pobladores venían siendo retenidos. Los senderistas lo acusaron de colaborar con los militares y lo 
asesinaron con un disparo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ AUCATOMA, ANGELO (MAE)

��Caso: 1001227 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUAYCHAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200548, 204082 

En marzo de 1985, un numeroso grupo de subversivos del PCP-SL, integrado por hombres y 
mujeres, armados con fusiles y cuchillos, incursionó en Ccarhuaurán, distrito de Huanta, reunieron a 
la fuerza a la población y los llevaron a las alturas de Huaychao. En ese lugar, los subversivos 
escogieron a seis pobladores y los asesinaron. Luego los senderistas se retiraron entre vivas a su 
organización y amenazas de regresar para castigar a más "yana umas" 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUILLEN INFANTE, LUCIANO (MAE)
2 (M) POLANCO CURO, PEDRO (MAE)
3 (M) QUISPE CURO, CIRILO (MAE)
4 (M) RAFAEL DIAZ, ANTONIO (MAE)
5 (M) RAFAEL DIAZ, LUCAS (MAE)
6 (M) ROMERO SANTIAGO, VICTOR (MAE)

��Caso: 1005270 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200597

Entre marzo y mayo de 1985,efectivos de la Marina de Guerra detuvieron a Hermilio Cabezas Chávez 
y su hijo William Cabezas Ruiz en Wiracocha. Los dos fueron arrojados al piso y pisoteados por los 
militares, quienes tras hacerles algunas preguntas, los dejaron libres. 

Víctimas Identificadas 
1 CABEZAS CHAVEZ, HERMILIO (DET, TOR) 
2 CABEZAS RUIZ, WILLIAM (DET, TOR) 

��Caso: 1010438 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 205198

El 01/03/1985, en la ciudad y distrito de Huanta, Freddy Mauro Valladares Valladares fue ejecutado 
de un disparo en la cabeza por un miembro de las fuerzas policiales, la víctima se encontraba 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 438

bebiendo licor en una tienda del lugar. El hecho se produjo luego de que Freddy le reclamara al 
policía por haber empujado a su esposa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VALLADARES VALLADARES, FREDDY MAURO (MAE)

��Caso: 1011010 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200722

En marzo de 1985; en el distrito de Huanta, provincia de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Juan Galindo y a Maximo Cornejo Gutierrez. No se tiene más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORNEJO GUTIERREZ, MAXIMO (MAE)
2 (M) GALINDO ---, JUAN (MAE)

��Caso: 1011377 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / VIRU VIRU 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100809

El 01/03/1985 a las seis de la tarde, en el anexo de Viru Viru, distrito de Huanta, José Leopoldo 
Palomino Huaman fue detenido por miembros del Ejército Peruano cuando se encontraba en la 
entrada de su casa. Con golpes e insultos fue conducido con destino a Huanta. Hasta allí llegaron sus 
familiares buscándolo. Luego de casi una semana, su esposa encontró su cadáver en una casa 
deshabitada de la zona de Shillco, había sido torturado y estaba irreconocible, sus ropas facilitaron su 
reconocimiento. Fue enterrado en elmismo lugar donde fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO HUAMAN, JOSE LEOPOLDO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1013185 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200842

En marzo de 1985, en el distrito de Huanta, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Eulogio 
Amador Cisneros Cervantes. La víctima fue conducida a la Base Militar del distrito acusado por otra 
persona que lo sindicaba como miembro del PCP - SL. En la base fue torturado durante tres días. 

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS CERVANTES, EULOGIO AMADOR (DET, TOR) 

��Caso: 1002757 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100672, 200551, 200628, 200633, 200634, 200635 

El 02/03/1985, en San Pedro de Pampay, distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL ingresaron y 
capturaron a comuneros que se hallaban escondidos en refugios. De ellos, los senderistas 
asesinaron a la agricultora Isabel Crispin Oré(45) disparándole en presencia de su nieta. También 
asesinaron a Simeón Canchari Sulca e hirieron a Carlos Rojas. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS ---, CARLOS (LES)
2 (M) CANCHARI SULCA, SIMEON (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 439

3 (M) CRISPIN ORE, ISABEL (MAE)

��Caso: 1013620 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202841

El 14/03/1985, a las ocho de la noche, en la localidad de Villa Virgen, en el distrito de Sivia, 
integrantes del PCP-SL sacaron de su domicilio a Alejandro Romaní Borda, llevándoselo con rumbo 
desconocido. Hasta el momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROMANI BORDA, ALEJANDRO (SEC, DES) 

��Caso: 1005129 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SAN GERARDO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204063

El 21/03/1985, en el centro poblado San Gerardo, distrito de Sivia, un grupo de 28 integrantes de las 
Fuerzas Armadas incursionaron en busca de miembros del PCP-SL. En dicha incursión los militares 
dispararon a Hugo Gavilán Guerra (17) causándole la muerte. La víctima era agricultor y miembro de 
las rondas campesinas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAVILAN GUERRA, HUGO (MAE)

��Caso: 1005841 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 311712

En abril de 1985, en el distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano de la base de 
Churcampa detuvieron a los agricultores Alejandro Quispe Cusichi (35) y Teodoro Sánchez Taipe 
(25) cuando se dirigían a sufragar en las elecciones presidenciales de ese año. Los militares los 
acusaron de pertenecer al PCP-SL y los golpearon. Desde entonces, ambas personas se encuentran 
desaparecidas. Lo único que se encontró fueron sus ropas ensangrentadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CUSICHI, ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 
2 (D) SANCHEZ TAIPE, TEODORO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000354 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200719

El 03/04/1985, cuatro integrantes del PCP-SL ingresaron a la casa de una persona que, parece, fue 
responsable de la comunidad de Huayllay, distrito de Luricocha. El comando de las rondas de 
autodefensa y las autoridades de Huayllay rodearon la casa. Cuando quisieron ingresar, los 
subversivos abrieron fuego e hirieron a Jesuco Galindo. Luego, los terroristas huyeron, pero fueron 
alcanzados en Ichumucco por los ronderos, quienes los regresaron al pueblo. Luego, soldados de las 
Fuerzas Armadas se los llevaron a una base, donde desaparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 GALINDO ---, JESUCO (LES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 440

��Caso: 1000544 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200507

A las tres de la tarde del 20/04/1985 en el anexo de Espíritu Santo, distrito de Huanta llegaron 
miembros del PCP-SL a la casa de Victoria Váldez Romero y la sacaron de su casa. En esos 
instantes apareció su hija Florabel Garay Váldez, quien también fue atrapada y asesinada junto a su 
madre. No hay más información del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARAY VALDEZ, FLORABEL (MAE)
2 (M) VALDEZ ROMERO, VICTORIA (MAE)

��Caso: 1002244 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200349

En mayo de 1985, miembros del Ejército Peruano incursionaron en Capote, comunidad en la parte 
alta del distrito selvático de Llochegua; ingresaron al domicilio de Teodosio Curo Quispe, a quien 
dieron muerte junto a seis familiares suyos, identificados. Otras siete u ocho personas también 
murieron en esa incursión. Luego los militares incendiaron viviendas y se llevaron animales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI ---, TEODORA (MAE)
2 (M) CURO CABEZAS, ESTEBAN (MAE)
3 (M) CURO QUISPE, TEODORO (MAE)
4 (M) CURO QUISPE, TEODOSIO (MAE)
5 (M) QUISPE RICRA, VICTOR (MAE)
6 (M) RICRA ---, PAULINA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003470 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201838

En mayo de 1985, cerca de 10 integrantes del PCP-SL ingresaron a casa de Nieseza Noa Mendoza 
en Vizcatán Baja y amenazaron con matar a su familia. Luego secuestraron a Santa Pulluco Noa, 
quien fue con los senderistas para que no maten a su familia. Desde ese momento Santa Pulluco se 
encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PULLUCO NOA, SANTA (SEC, DES) 

��Caso: 1005001 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARASENCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200684

En mayo de 1985 en el anexo de Ccarasenca, Senobio Ccorimanya, es maniatado y llevado por 
miembros del PCP - SL, cerca al rìo donde lo asesinan. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORIMANYA GUILLEN, SENOBIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 441

��Caso: 1005002 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUAYCHAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200684

En mayo o junio de 1985, en Huaychao, distrito de Huanta, el regidor del anexo Ccarasencca, Jesús 
Ccorimanya Guillén (45), se refugió en casa de un comunero en Huaychao. En ese lugar el regidor 
contó que miembros del PCP-SL asesinaron a dos autoridades. Horas después, 10 integrantes del 
PCP-SL, encapuchados y armados, vestidos de civil,  entraron a la casa donde el regidor se alojó, por 
lo que huyó a una chacra.  Sin embargo, un senderista le dio el alcance y lo mató a tiros. A las nueve 
de la mañana, los pobladores de Huaychao levantaron el cadaver y lo enterraron en el mismo 
poblado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORIMANYA GUILLEN, JESUS (MAE)

��Caso: 1006077 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARASENCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200684

Un martes de mayo de 1985, en Ccarasencca, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL 
incursionaron en busca de sus autoridades.  En esas circunstancias, cuatro senderistas encontraron 
en su chacra al teniente gobernador, Toribio Mauli Chávez (45), y tras interrogarlo, lo arrastraron 
hasta el río Chirapampa y lo asesinaron con dos disparos en la cabeza. Fue enterrado a orillas del 
mismo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAULI CHAVEZ, TORIBIO (MAE)

��Caso: 1007917 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200772

Entre junio y julio de 1985, en Ayahuanco, se produjo un enfrentamiento entre el PCP-SL y las rondas 
campesinas. En esas circunstancias, Elías Curo Zúñiga, quien había sido reclutado por los 
senderistas, fue entregado por los ronderos a los militares, quienes finalmente lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO ZUÑIGA, ELIAS (DET, MAE) 

��Caso: 1006401 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: Ejercito, Marina, Guardia Republicana 
Testimonios: 200647

El 17/06/1985, en el distrito de Huanta, un efectivo de la Guardia Republicana interceptó a Leoncio 
Huamán y lo detuvo. Luego, cuando sus familiares iniciaron las indagaciones, en la cárcel de esa 
localidad les negaron su presencia. Posteriormente, una persona liberada dijo que Leoncio Huamán 
fue conducido al cuartel Castro Pampa de Huanta o a la base Cabitos 51, en la ciudad de Ayacucho. 
El 19/07/1985, otras personas liberadas señalaron que la víctima se encontraba muy mal herida en el 
segundo de los lugares mencionados. Miembros del Ejército Peruano confirmaron su detención y 
prometieron liberarlo pronto, pero después dijeron que Leoncio Huamán había sido enrolado para que 
cumpla con su servicio militar, y que había destacado a la base de Pichari, pero en ese lugar nunca lo 
encontraron. Leoncio Huamán sigue desparecido. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 442

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN ESCOBAR, LEONCIO (DET, DES) 

��Caso: 1005472 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201832

El 21/06/1985, camino a la localidad de Matibamba, distrito de Ayahuanco, aproximadamente diez 
integrantes del PCP-SL interceptaron a Guzmán Limache Fernández (53), le ataron las manos y lo 
golpearon frente a sus hijos. Su hija, Teresa Limache Medina, intentó defenderlo, pero los senderistas 
la tiraron al piso y la patearon. Luego cubrieron los rostros de ambos y los golpearon mientras los 
llevaban a Qochacc. Cerca del mediodía en Alfapampa, los senderistas acusaron a Guzmán de 
soplón, lo colgaron de un árbol y lo acuchillaron hasta matarlo. Teresa continuó en poder de los 
senderistas hasta que fue liberada por miembros del Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 LIMACHE MEDINA, TERESA (SEC, TOR) 
2 (M) LIMACHE FERNANDEZ, GUZMAN (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1014306 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / CHULLAY 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313569

Entre julio y diciembre de 1985, a las seis de la mañana, en el centro poblado de Chullay, distrito 
Ayahuanco, 30 miembros del PCP-SL reunieron a la población en la plaza. A las dos de la tarde, los 
senderistas se fueron llevándose a los pobladores de Chullay en cantidad no precisada y los mataron 
en un lugar llamado Yapasca. Luego, hubo un enfrentamiento en Chullay, entre miembros de las 
Rondas de Autodefensa y miembros del PCP-SL en el que resultó muerto Ascenso Aguila. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILA ---, ASCENSO (MEF)

��Caso: 1006409 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200647

El 19/07/1985, en Huanta, distrito del mismo nombre, miembros de las Fuerzas Armadas realizaron 
una batida en la plaza principal del pueblo y detuvieron a varios jóvenes, entre ellos los hermanos 
Walter y Marcelino Solier Araujo, los que fueron conducidos al cuartel Cabitos 51. Los detenidos 
fueron liberados a fines de agosto de ese mismo año. 

Víctimas Identificadas 
1 SOLIER ARAUJO, MARCELINO (DET) 
2 SOLIER ARAUJO, WALTER (DET) 

��Caso: 1002414 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / TOCCAS QUESERA (JASARAYAC) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200406, 200926, 200932, 200967, 200970 

En julio de 1985, en Toccas, miembros del PCP-SL saquearon e incendiaron casas. Como 
consecuencia de ese acto, varios pobladores huyeron y al  regresar, encontraron a varios vecinos 
muertos como Víctor Morales, Benigna Quispe Ccente, Víctor Díaz, Pablo Salinas y otros que no 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 443

fueron identificados. Los senderistas robaron ganado y luego se retiraron con destino a la selva 
dando vivas a su organización. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ ---, VICTOR (MAE)
2 (M) MORALES CORONADO, VICTOR (MAE)
3 (M) QUISPE CCENTE, BENIGNA (MAE)
4 (M) SALINAS ---, PABLO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001715 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: Ejercito, Marina, Guardia Civil 
Testimonios: 200434, 200521, 200974 

El 03/08/1985, un hombre identificado fue detenido por miembros de la Guardia Civil de Huanta, 
quienes lo encapucharon y condujeron al penal de esa localidad. Allí fue torturado, atado de manos, 
golpeado, colgado de sogas y sumergido en agua. También le aplicaron descargas eléctricas. Luego 
fue trasladado al cuartel de Castropampa, donde lo interrogaron sobre el paradero de su esposa.
Dos semanas después de ser apresado, el hombre identificado fue conducido al cuartel Cabitos 51, 
donde nuevamente lo torturaron con golpes, descargas eléctricas y asfixias. Luego lo liberaron 
haciéndole firmar obligatoriamente un documento que decía «que había dejado el cuartel por haber 
colaborado con el Ejército Peruano». Una investigación periodística señaló a cuatro militares 
identificados como responsables de las detenciones y asesinatos narrados. Por su parte, la 
Coordinadora de Derechos Humanos indicó que las víctimas fueron involucradas por un miembro del 
PCP-SL que fue capturado en  Huanta el 04/08/1985. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1015725 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ALLCCOMACHAY 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 200434, 200521, 200974 

Entre el 31/07/1985 y el 04/08/1985, miembros de las Fuerzas del Orden detuvieron a Alejandro 
Cunto Yaranga, Gregorio Cunto Guillén, Faustino Cunto Tincopa, Claudio Palomino Curo, Gerardo 
Palomino Ricra, Esperanza Ruiz Soto, las hermanas María Elena y Teodofina Chavarría Jorge y una 
mujer identificada que fue posteriormente violada por varios de los militares.Todos fueron llevados a 
la Base Militar de Castropampa. Ahí les vendaron los ojos y los golpearon mientras los interrogaban. 
Las hermanas Chavarría Jorge fueron puestas en libertad el 04/08/1985. Los demás detenidos 
permanecieron en la Base Militar hasta el 07/08/1985 fecha en que los militares los obligaron a subir 
a un camión. Éste los condujo hasta un descampado perteneciente a Allccomachay, distrito de 
Luricocha. Aquí, varios miembros del Ejército cavaron una fosa, posteriormente hicieron bajar, del 
vehículo, uno por uno, a los detenidos a los que asesinaron con dos disparos en la cabeza. El 
28/08/1985 la fosa fue descubierta por los familiares de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAVARRIA JORGE, MARIA ELENA (DET, TOR) 
2 CHAVARRIA JORGE, TEODOFINA (DET, TOR) 
3 (M) CUNTO GUILLEN, GREGORIO (TOR, MAE) 
4 (M) CUNTO TINCOPA, FAUSTINO (TOR, MAE) 
5 (M) CUNTO YARANGA, ALEJANDRO (TOR, MAE) 
6 (M) PALOMINO CURO, ALEJANDRO CLAUDIO (DET, TOR, MAE) 
7 (M) PALOMINO RICRA, GERARDO (DET, TOR, MAE) 
8 (M) RUIZ SOTO DE VELASQUEZ, ESPERANZA (DET, TOR, MAE) 
9 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1007878 

Año: 1985



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 444

Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / YARURI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200847

En agosto de 1985, miembros armados del PCP-SL ingresaron al caserío de Yaruri, distrito de 
Llochegua, donde asesinaron a 25 pobladores, entre ellos a Florentino Nalvarte y Valentina Taype. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NALVARTE BERMUDO, FLORENCIO (MAE)
2 (M) TAYPE MENDEZ, VALENTINA (MAE)

��Caso: 1001250 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARHUAURAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200548

El 22/08/1985 a las once de la mañana, en Ccarhuaurán, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL 
hirieron de bala al teniente alcalde,  Luciano Huanaco Cruz (44),  cuando se dirigía a localidades 
vecinas en busca de leña para la base militar del centro poblado mencionado. Los soldados trataron 
de auxiliarlo en la base e impidieron que sea visto por su esposa, a quien dijeron que un helicóptero 
llegaría para llevarlo a un hospital. Sin embargo, la aeronave no pudo aterrizar por el mal tiempo. 
Luciano Huanaco murió alrededor de las doce de la noche. La víctima ya había sido buscada 
anteriormente por los subversivos, pero sus vecinos habían podido esconderlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO CRUZ, LUCIANO (MAE)

��Caso: 1008907 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203959

El 29/08/1985, en el anexo de Panti, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
comunidad disparando armas de fuego. Allí asesinaron a Zacarías Martínez Huamán y a Jesús 
Huayta Lapa. Zacarías Martínez fue asesinado de un disparo en el ojo izquierdo. Ese día los 
senderistas quemaron cerca de veinte casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYTA LAPA, JESUS (MAE)
2 (M) MARTINEZ HUAMAN, ZACARIAS (MAE)

��Caso: 1001363 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200130

En setiembre de 1985, miembros del PCP-SL incursionaron en Chollccopampa, en el distrito de 
Huamanguilla, y asesinaron a JuanTorres Acevedo, quien fue quemado en su casa. Ese día también 
murieron Baltazar Huamán y Abelardo García. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA ---, ABELARDO (MAE)
2 (M) HUAMAN ---, BALTAZAR (MAE)
3 (M) TORRES ACEVEDO, JUAN (MAE)

��Caso: 1006925 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 445

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200617

El 11 o el 12/09/1985, en el jirón Cinco Esquinas, distrito de Huanta,  personas desconocidas 
ingresaron a un local donde asesinaron con un machete a Susana Ludeña y a Valiska Rivera. La 
casa se incendió. En la vivienda vecina, los desconocidos arrojaron explosivos y cuando Rubén 
Correa trató de pedir auxilio, fue herido en el estómago con perdigones. 

Víctimas Identificadas 
1 CORREA MORAN, RUBEN (LES)
2 (M) LUDEÑA BARBOSA, SUSANA (MAE)
3 (M) RIVERA LUDEÑA, VALISKA TERESKOVA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001591 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN LUIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200968

El 16/09/1985 en San Luis, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Pedro Ccente Potoseno. Su cadáver fue encontrado en medio de un riachuelo. Tenía los brazos 
verdes y la cabeza totalmente destrozada. Sus familiares encontraron restos de sangre en su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENTE POTOSENO, PEDRO (MAE)

��Caso: 1011306 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / TIRCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100727

El 20/09/1985, en la localidad de Tircos, distrito de Huanta, miembros del PCP -SL secuestraron a 13 
pobladores momentos en los que estos escapaban acompañados de sus familias. Las víctimas 
dentro de la que se encontraba Constantino Romero, fueron encontradas muertas en la localidad de 
Cceca, distrito de Huanta. Los cuerpos fueron enterrados por sus familiares en este lugar por temor a 
los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMERO HUANACO, CONSTANTINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1015523 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MARCCARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200762

El 07/10/1985 a las 10 de la noche, en Maccaraccay, distrito de Santillana, aproximadamente 30 
miembros del PCP-SL, armados y encapuchados, ingresaron al domicilio de Román Salinas Quispe y 
asesinaron a  Benjamina Huamán Salinas, quien se encontraba ahí.  Luego, asesinaron también a 
Roman Salinas a quien le cortaron la barriga. Los perpetradores saquearon un negocio de la familia, 
incendiaron casas y se retiraron con rumbo desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN SALINAS, BENJAMINA (MAE)
2 (M) SALINAS QUISPE, ROMAN (MAE)

��Caso: 1005667 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / MAYHUAVILCA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 446

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201819

El 20/10/1985, en Mayhuavilca, distrito de Ayahuanco, dos integrantes del PCP-SL secuestraron a 
Aurelio Ichpas Pariona (41) y lo llevaron a Pajonal. Allí, el jefe de los senderistas lo acusó de "yana 
uma" y ordenó su muerte. Lo acuchillaron y luego, le abrieron el pecho, le sacaron el corazón y se lo 
comieron. Finalmente enterraron el cuerpo. Ocho meses después, sus familiares lo desenterraron y lo 
sepultaron en Hatunpampa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ICHPAS PARIONA, AURELIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1001292 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / MAINAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200672

El 28/10/1985, miembros del PCP-SL incursionaron en Maynay, distrito de Huanta, y asesinaron a 
Moisés Torres Coppus, vicepresidente de las rondas de autodefensa de Rosario, quien en ese 
momento cosechaba trigo en su chacra junto a dos peones. Los senderistas tiraron a su víctima al 
piso, lo enmarrocaron y luego lo colgaron de un árbol con un cartel que decía: «Así mueren los 
presidentes yana umas». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES COPPUS, MOISES (MAE)

��Caso: 1006924 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200624

El 17/11/1985, a las cuatro de la tarde, 15 imiembros de PCP-SL incursionaron en Pampa Chacra y 
uno de ellos sacó de su casa  a Salvador Oré y se lo llevó con rumbo desconocido. La víctima trató 
de escapar, pero fue alcanzado y asesinado en un lugar no precisado. El cuerpo de Salvador Oré fue 
encontrado con el cuello cortado, golpes en diversas partes y un disparo en el pie. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE TAMBRAQ, SALVADOR (MAE)

��Caso: 1004336 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200466

El 21/12/1985, en la comunidad de Irquis, distrito de Sivia, aproximadamente 100 integrantes del 
PCP-SL realizaron una incursión en la que asesinaron a cerca de 30 pobladores entre hombres, 
mujeres, niños y ancianos, a quienes les dispararon y golpearon en la cabeza con piedras y 
machetes. Entre las víctimas se encontraban Gregorio y Dominga Rimachi Huamán y Jesusa Ovando 
Ipurre. Los senderistas también quemaron varias casas, se llevaron comida y animales de los 
lugareños. Los cuerpos de las víctimas fueron enterrados improvisadamente en un lugar no 
determinado, mientras que los niños que sobrevivieron fueron trasladados a las zonas altas ante el 
temor de una nueva incursión. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OVANDO IPURRE, JESUSA (MAE)
2 (M) RIMACHI HUAMAN, DOMINGA (MAE)
3 (M) RIMACHI HUAMAN, GREGORIO (MAE)



AYACUCHO 
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��Caso: 1005843 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201823

El 25/12/1985, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, cerca de 30 integrantes del PCP-SL 
asesinaron a 14 pobladores, entre los que se encontraba Alejandra Méndez Limachi, esposa del 
teniente gobernador. Los senderistas la acuchillaron en el abdomen y le robaron sus pertenencias. 
Tambén asesinaron a su hijo Jacinto Polluco Méndez, a quien golpearon hasta destrozarle el cráneo. 
Casimiro Polluco Mendez fue secuestrado y hasta el momento no se conoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) POLLUCO MENDEZ, CASIMIRO (SEC, DES) 
2 (M) MENDEZ LIMACHI, ALEJANDRA (MAE)
3 (M) POLLUCO MENDEZ, JACINTO (MAE)

Año 1986 

��Caso: 1001899 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANCAYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200729

En 1986 en Huancayoc, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL armados con hachas y cuchillos 
asesinaron al presidente del CAD, Donato Campos, a su hija, Maura Campos, al teniente gobernador, 
José Mora, y al comunero Crisaldo Huamán Ccoriñaupa. Además, hirieron a dos personas no 
identificadas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS ---, DONATO (MAE)
2 (M) CAMPOS ---, MAURA (MAE)
3 (M) HUAMAN CCORIÑAUPA, CRISALDO (MAE)
4 (M) MORA ---, JOSE (MAE)

��Caso: 1001983 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / DURAZNOPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300018

Entre enero y febrero de 1986, en la localidad de Duraznopata, distrito de Huanta, incursionaron 
miembros del Ejército Peruano y detuvieron a Pelayo Obregón Velarde, quien se encontraba en su 
domicilio con su hermano Alfonso. Los soldados se los llevaron con las manos amarradas, 
golpeándolos y pisándolos. Les exigían que delaten a sus compañeros del PCP-SL. Tiempo después, 
se supo que sus cadáveres fueron encontrados cerca del río Mainay, con heridas de bala. Los 
cuerpos fueron trasladados a la morgue del lugar, pero nadie se acercó a reconocerlos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OBREGON VELARDE, ALFONSO (DET, MAE) 
2 (M) OBREGON VELARDE, PELAYO (DET, MAE) 

��Caso: 1002020 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables:  
Testimonios: 200732



AYACUCHO 
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En fecha sin determinar, entre octubre y diciembre de 1986, en el distrito de Santillana, una mujer 
identificada fue violada por un soldado identificado, perteneciente a la base militar de San José de 
Santillana. Como consecuencia del hecho, la victima quedó embarazada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1002384 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PALMAYOCC 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100351

En 1986, en Palmayocc, distrito de Huanta, Francisco Pallqui Estrada desapareció en circunstancias 
desconocidas. La última vez que se supo de él fue cuando éste se quedó a dormir solo en su chacra. 
Francisco Pallqui había sido hostigado tanto por los militares como por el PCP-SL, debido a que era 
dirigente de la comunidad campesina. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALLQUI ESTRADA, FRANCISCO (DES)

��Caso: 1005232 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200634

En  1986, en el centro poblado de San Pedro de Pampay, distrito de Luricocha, Isabel Aguilar Taype 
y un grupo de pobladores fueron secuestrados por miembros del PCP-SL, que ingresaron al lugar. 
Todos fueron llevados a un terreno deshabitado en Tantahuasi, donde los senderistas le impartieron 
su ideología. Posteriormente fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 AGUILAR TAYPE, ISABEL (SEC)

��Caso: 1005850 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / IQUICHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102033

En 1986, en el poblado de Iquicha, distrito de Huanta, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Dionicio Vargas Huaraca, Banjamín Lapa León, Máximo Luis Infante Ccasapoma, Paulino Huachaca 
Chavez, Julián Huaylla Lapa y Asunto Huamán Peña, quienes habían sido acusados de pertenecer al 
PCP-SL por un informante. Los llevaron a la base militar de Jano, en el mismo distrito, donde fueron 
sometidos a diversas formas de tortura. Los colgaron de las manos, los golpearon y los privaron de 
alimentos por varios días. Luego de una semana, fueron liberados debido a los reclamos de las 
autoridades, así como de sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 HUACHACA CHAVEZ, PAULINO (DET, TOR) 
2 HUAMAN PEÑA, ASUNTO (DET, TOR) 
3 HUAYLLA LAPA, JULIAN (DET, TOR) 
4 INFANTE CCASAPOMA, MAXIMO LUIS (DET, TOR) 
5 LAPA LEON, BENJAMIN (DET, TOR) 
6 VARGAS HUARACA, DIONICIO (DET, TOR) 

��Caso: 1006017 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / HUAYHUASJASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 449

Testimonios: 200547

En 1986, en la comunidad de Huayhuasjasa, distrito de Iguaín, dos miembros encapuchados del 
PCP-SL ingresaron a la vivienda de Marcelino Corichahua, amenazaron a su esposa y sacaron a 
Marcelino de su domicilio. Su cadáver apareció al día siguiente en la carretera con heridas en el 
pecho.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORICHAHUA RETAMOZO, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1006809 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200592

En 1986, en el distrito de Huanta, miembros de la Marina de Guerra detuvieron A Teófilo Ventura y a  
una mujer identificada y los condujeron al estadio municipal La Flor de la Canela donde violaron a la 
mujer y torturaron a Teófilo para luego asesinarlos. Los cuerpos de ambos fueron encontrados 20 
días después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 
2 (M) VENTURA SANCHEZ, TEOFILO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009519 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200510

En 1986, en la comunidad de Yureccorcco, distrito de Luricocha, un miembro del PCP- SL asesinó a 
Margarita Ore y a su esposo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE ---, MARGARITA (MAE)

��Caso: 1014307 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / CHACHASPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313569

En 1986, a las seis de la tarde, en el centro poblado de Cachaspata, distrito de Ayahuanco, 30 
miembros del PCP-SL vestidos como campesinos ingresaron a las casas de Cirila Espinal Arreche, 
Evaristo Meneses y Marciano Navarro, los ataron y los mataron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINAL ARRECHE, CIRILA (MAE)
2 (M) MENESES ---, EVARISTO (MAE)
3 (M) NAVARRO ---, MARCIANO (MAE)

��Caso: 1001821 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LLAHUAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200929, 200930, 200935 

A las ocho de la noche del 06/01/1986, en el poblado de Llacchuas,en el distrito de Santillana, 
integrantes del PCP-SL asesinaron a  Miguel Limaquispe Huicho (48) y Faustino Llantoy Morales 
(37), mientras cumplían servicio de vigilancia en un lugar conocido como Sayhua Yacu Qechqa. 
Miguel Limaquispe fue capturado, ahorcado con una soga y acuchillado en varias partes del cuerpo. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 450

Por su parte, Faustino Llantoy fue baleado en el pie cuando trataba de escapar y después asesinado. 
A ambos se les sacó el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMAQUISPE HUICHO, MIGUEL (MAE)
2 (M) LLANTOY MORALES, FAUSTINO (MAE)

��Caso: 1007591 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204037

En febrero de 1986, en el trayecto entre el disitrito de  Ayacucho y el de Huamanguilla miembros de 
PCP-SL detuvieron el carro en que viajaba Porfirio Nuñez. Lo hicieon bajar y luego lo asesinaron. Se 
desconocen más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ AZPUR, PORFIRIO (MAE)

��Caso: 1013929 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200973

En 1986, en San José de Secce, distrito de Santillana, miembros de las Fuerzas Armadas asesinaron 
a Senobio Bautista, quien había acudido a la base militar para solicitar un pase que le permitiera salir 
de la comunidad de Toccas, donde era jefe de los Autodefensas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA HUAMAN, SENOBIO (MAE)

��Caso: 1009856 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204409

El 03/03/1986, en Huayllay, distrito de Luricocha, tres encapuchados, integrantes del PCP-SL, 
ingresaron a la casa del Agente Municipal Moisés Anaya Rodríguez. Se lo llevaron con ellos luego de 
identificarse como efectivos de la PIP. Familiares encontraron el cadáver de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANAYA RODRIGUEZ, MOISES (SEC, MAE) 

��Caso: 1005478 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / MAYHUAVILCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100445

El 20/03/1986, en Uchuy Llamanniyocc,  en el centro poblado de MAYHUAVILCA, un grupo de 
personas no identificadas asesinó a Pablo Huamán Curo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN CURO, PABLO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 451

��Caso: 1002513 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300054

El 11/04/1986, en el distrito de Ayahuanco,  Emiliano Curo Limache, agente inspector del poblado de 
Pampa Coris - Ayahuanco, salió de su casa hacía la montaña para realizar unas compras.  Tres días 
después, unos pobladores encontraron su cuerpo en la montaña del lugar, junto a otras seis personas 
no identificadas.  El cadáver mostraba signos de tortura, tenía la cara destrozada y la cabeza rota, al 
parecer había sido apedreado. Los comuneros enterraron el cuerpo en el lugar donde lo hallaron. Se 
presume que los responsables del hecho serían miembros del PCP-SL, pues la víctima había recibido 
amenazas de este grupo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO LIMACHE, EMILIANO (TOR, MAE) 

��Caso: 1005482 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201803, 201815, 201847, 304028 

En mayo de 1986, entre las ocho y las once de la noche, en la localidad de Tecc-Tecc, distrito de 
Ayahuanco, aproximadamente 80 miembros del PCP-SL asesinaron a las siguientes personas: 
Joaquín Amancio, Prudecindo Janampa, Benigna Pérez, Alejandro Romero Llantoy, Martina Medina 
Gonzáles y Eliseo Pariona Santiago. A Romero Llantoy le dispararon dos veces y a su esposa, 
Constantina Pariona Medina, cuatro. Ella no murió pero quedó paralítica. Medina Gonzáles fue 
asesinada a cuchillazos y Pariona Santiago, luego de ser golpeado, también fue acuchillado. 

Víctimas Identificadas 
1 PARIONA MEDINA, CONSTANTINA (LES)
2 (M) AMANCIO ---, JOAQUIN (MAE)
3 (M) JANAMPA ---, PRUDECINDO (MAE)
4 (M) MEDINA GONZALES, MARTINA (MAE)
5 (M) PARIONA SANTIAGO, ELISEO (TOR, MAE) 
6 (M) PEREZ ---, BENIGNA (MAE)
7 (M) ROMERO LLANTOY, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1009926 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / RAZUHUILLCA (HUARAJOYOC) 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100559

El 18/05/1986, en el distrito de Huanta, miembros del PCP-SL, emboscaron a una patrulla del Ejército 
Peruano en Razuhuillca. Producto del enfrentamiento murió un militar identificado como Víctor Hugo 
Velarde Humala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELARDE HUMALA, VICTOR HUGO (MEF)

��Caso: 1003821 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / HUARIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201434

El 30/05/1986 en Huaribamba, distrito de Huamanguilla, 20 miembros del PCP-SL irrumpieron en la 
casa de Lucía Gallegos Ochoa (17). Luego de permanecer allí tres horas, amarraron a la familia, 
robaron tres vacas y ropa, y secuestraron a la joven. Se marcharon a las alturas de Yanahuaccra, 
distrito de Sancos. Hasta el momento se desconoce el paradero de Lucia. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 452

Víctimas Identificadas 
1 (D) GALLEGOS OCHOA, LUCIA (SEC, DES) 

��Caso: 1002188 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / CHAMANA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200685

En junio de 1986, al anexo de Chamana, distrito de Luricocha, llegó un grupo de militares de la base 
de Castropampa, al mando de un capitán y un comando identificados; portaban armas de fuego, y 
algunos vestían uniforme militar y otros ropa de civil. Apresaron a Valentín Montes Quispe, quien a 
golpes fue conducido a la base mencionada. Ahí los militares negaron su detención; hay versiones 
que afirman que la víctima habría sido asesinada y enterrada en el cerro Rasuhuillca. De otro lado, 
Felipe Ñaupa al intentar escapar de la incursión militar fue herido de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑAUPA ---, FELIPE (LES)
2 (D) MONTES QUISPE, VALENTIN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1004779 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200978

En junio de  1986, en el distrito de Santillana, Valentín Cerdán Centeno desapareció desde el día que 
fue a la base militar  de San José de Secce, a donde acudió para solicitar la instalación de una base 
militar en su localidad, el poblado de Marccaraccay. Antes de llegar al lugar, la víctima, que era 
analfabeta, había recibido de un maestro un volante del PCP-SL que presentó a los militares para 
que investiguen. Por ello, probablemente, éstos lo habrían confundido como miembro del PCP-SL. 
Desde entonces se desconoce sus paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CERDAN CENTENO, VALENTIN (DET, DES) 

��Caso: 1015504 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PALMAYOCC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 720015

En junio de 1986, en Palmayocc, Huanta, una patrulla del Ejército Peruano, encapuchados incursionó 
en la casa de  Celestino Cárdenas, quien fue llevado a la base militar de Castropampa donde fue 
recluido en un pozo de aproximadamente dos metros de profundidad. Celestino había sido detenido 
por la sospecha de su participación en una emboscada terrorista ocurrida días antes. Durante su 
detención en Castropampa fue sometido a diversos interrogatorios y torturado por medio de golpes y 
colgaduras.  Días después fue conducido, enmarrocado, junto con otros dos detenidos no 
identificados al lugar de la emboscada terrorista donde después de interrogarlo lo golpearon hasta 
que perdió el conocimiento. Al cuarto día fue trasladado a la ciudad de Ayacucho, no se especifica a 
que tipo de dependencia; aquí fue torturado por medio de descargas eléctricas, golpes y colgaduras, 
en una de estas torturas le fracturaron la columna vertebral. Durante esta reclusión murieron dos 
detenido no identificados, Celestino vio como los cadáveres fueron descuartizados, dados de comer a 
chanchos y perros y finalmente los huesos quemados. Doce días después fue trasladado al local de 
la PIP en Huanta, donde dio su manifestación después de la cual lo llevaron a la cárcel de Huanta. 
Estuvo recluido por un año, después del cual fue absuelto por comprobarse que no había tenido 
participación alguna en la emboscada terrorista. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS RUIZ, CELESTINO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 453

��Caso: 1009857 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204409

El 02/06/1986, en Huayllay, distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL, armados de cuchillos, 
ingresaron a la vivienda de Vicente Anaya Mauricio y se lo llevaron a la fuerza amenazándolo con 
golpes. Los senderistas encerraron a los familiares, se llevaron algunas pertenencias e incendiaron 
una parte de la casa. Cuando los familiares pudieron salir, fueron a buscar a Vicente y lo encontraron 
muerto, tirado al lado de la carretera, con el cuerpo destrozado y con el corazón afuera. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANAYA MAURICIO, VICENTE (SEC, MAE) 

��Caso: 1013252 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CANRAO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204080

El 09/06/86 a las 4:00 p.m., en el cerro Mendozapa Tianan Orrco de la comunidad de Canrao, distrito 
de Huanta, Simión Huamán Quispe fue ejecutado con disparos en la cabeza y en una pierna por 
miembros de una patrulla militar de Linces del Ejército Peruano que se dirigía al pueblo. Simión 
Huamán había sido encomendado por las autoridades comunales a cumplir el rol de vigilante por si 
se acercaban personas extrañas al pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN QUISPE, SIMION (MAE)

��Caso: 1002083 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200170, 202944 

El 15/06/1986, en Canayre, distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL, en presencia de varios 
pobladores que habían sido capturados, asesinaron a Florencio Antonio Morales Crespo y a otra 
persona no identificada 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES CRESPO, FLORENCIO ANTONIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1013253 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CANRAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204080

En junio de 1986 en Canrao, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL ingresaron a la comunidad y 
asesinaron a una cantidad no determinada de comuneros, entre ellos a Martina Huanaco, Benito 
Cusichi, su esposa Martina Mendoza y su menor hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUSICHI ---, BENITO (MAE)
2 (M) HUANACO ---, MARTINA (MAE)
3 (M) MENDOZA DE CUSICHI, MARTINA (MAE)

��Caso: 1009058 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 454

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / VIRU VIRU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201788

El 09/07/1986, en la localidad de Viru Viru, distrito de Huanta, miembros  del PCP-SL irrumpieron en 
la vivienda de Maximina Aguado Romaní (36). Los senderistas se encontraban todos encapuchados, 
separaron a los hijos de Maximina Aguado para encerrarlos en distintas habitaciones, mientras que a 
ella la ataron con el objetivo de interrogarla sobre el paradero de su esposo. Maximina fue golpeada y 
cortada en los senos, estómago, en la espalda y en el cuello. Después la asesinaron con un golpe en 
la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUADO ROMANI, MAXIMINA (TOR, MAE) 

��Caso: 1002230 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100107

El 28/07/1986 a las dos de la tarde, en el distrito de Huanta, un miembro identificado del Ejército 
Peruano asesinó de dos balazos a Juan Antonio Velapatiño Ayala, oficinista del Banco de Crédito y 
estudiante de Antropología. La víctima había ido a almorzar a un restaurante, en el que se 
encontraba un grupo de militares bebiendo licor. Cuando Velapatiño ordenó su almuerzo, uno de los 
militares se acercó y se dio cuenta que ya no había comida para él; esto lo enojó. Fue entonces que 
un capitán, también identificado, le ordenó matar a Juan Antonio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELAPATIÑO AYALA, JUAN ANTONIO (MAE)

��Caso: 1013245 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204064

En setiembre de 1986, a las 3:00 a.m., en la comunidad de Choccehuillca, distrito de Huanta, 40 
miembros del PCP-SL incursionaron encapuchados y armados con fusiles y cuchillos. Un grupo de 
ellos sacó de su casa a Manuel Cusichi Quispe y lo asesinaron de dos disparos, en la boca y en el 
corazón. También incendiaron la casa de la víctima junto a otras cinco casas. Posteriormente se 
fueron hacia Huancará dando vivas a su organización y dejando propaganda subversiva. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUSICHI QUISPE, MANUEL (MAE)

��Caso: 1013841 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PANTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201892

El 05/09/1986 en Pantaca, distrito de Iguaín, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Santiago Pérez Sulcan y lo torturaron. Luego, enmarrocaron a su hijo, Feliz Fernando Pérez Pizarro, 
lo golpearon y lo lanzaron por la ventana. Al irse, los senderistas se llevaron consigo tanto a Feliz 
Fernando, como a su hermana Faustina Pérez Pizarro. Después de dos días de los hechos narrados, 
Pérez Sulcan, murió como consecuencia de los golpes recibidos. Además, hasta la fecha los 
hermanos Pérez Pizarro se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ PIZARRO, FAUSTINA (SEC, DES) 
2 (D) PEREZ PIZARRO, FELIZ FERNANDO (SEC, TOR, DES) 
3 (M) PEREZ SULCAN, SANTIAGO (TOR, LES, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 455

��Caso: 1000303 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200703

El 23/09/1986, en el distrito de Huanta, Herminio Nina Jorge fue sacado de su domicilio por un grupo 
de militares, cubiertos con pasamontañas, vestidos de civil y con botas, y lo llevaron a un pampón. 
Allí, se encontraban detenidos Prudencia Sánchez Valdéz y Amancio Delgado. Los militares los 
amarraron y luego amenazaron a sus familiares para que vuelvan a sus casas. Llevaron a los 
detenidos a una base de la zona, se presume que a la de Castropampa. Después de tres meses, la 
esposa de Herminio Nina Jorge recibió la visita de un soldado, quien le dijo que éste había muerto. 
Sin embargo no buscó su cuerpo. Hasta la fecha las víctimas se encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DELGADO ---, AMANCIO (DET, DES) 
2 (D) NINA JORGE, HEMINIO (DET, DES) 
3 (D) SANCHEZ VALDEZ, PRUDENCIO (DET, DES) 

��Caso: 1011151 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200713

EL 23/09/1986, a las dos de la mañana, en Cangari, distrito de Iguaín, miembros del Ejército Peruano 
encapuchados y con armas de fuego, ingresaron a la casa de Lorenzo Sánchez Valdez, procedieron 
a detenerlo y a llevarlo a la casa comunal de la localidad, donde lo subieron a un camión del Ejército, 
el cual partió con rumbo desconocido. Hasta la fecha se desconoce el paradero de Lorenzo. Los 
militares robaron de la casa de la víctima bienes de valor y documentos importantes. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SANCHEZ VALDEZ, LORENZO (DET, DES) 

��Caso: 1002719 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200431

El 26/09/1986, en el distrito Huamanguilla, entre cinco y seis miembros del PCP-SL interceptaron a 
Paulino Nolazco Enriquez junto con 30 compañeros de trabajo cuando regresaban de la ciudad de 
Ayacucho, los senderistas utilizaron a unos niños quienes colocaron piedras en el camino, por lo que 
los vehículos en que viajaban tuvieron que detenerse,  los senderistas ordenaron a los obreros que 
tomaran sus herramientas. Paulino Nolazco no logró agarrar ninguna, por lo que fue nombrado 
responsable de las obras y le amarraron las manos, de igual modo procedieron con un ingeniero 
apellidado Vargas; ambos fueron conducidos al cerro Yanahuaccra en el mismo distrito, donde les 
cortaron el cuello. Probablemente, fueron torturados. Al día siguiente, el cadáver de Paulino Nolazco 
fue hallado. Los demás trabajadores fueron dejados en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NOLAZCO ENRIQUEZ, PAULINO (TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1012823 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204830



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 456

En  octubre de 1986, efectivos de las Fuerzas Armadas detuvieron en el centro poblado Sivia, distrito 
de Sivia, a Mauro Ramirez Najarro. Estuvo detenido durante 15 días. Mauro fue liberado pero quedó 
enfermo como conseucencia de los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ NAJARRO, MAURO (DET, TOR) 

��Caso: 1015132 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200551, 200628, 200633, 200634 

El 14/10/1986, a las 10 p.m., en San Pedro de Pampay, en el distrito de Luricocha, miembros del 
PCP-SL identificados, asesinaron a Sacarías Rojas Fernandez (35) y a Claudia Rojas, miembros del 
comité de defensa civil. Los senderistas ingresaron a la vivienda de Sacarías Rojas, a quien 
golpearon y ahorcaron en el patio de su casa, frente a su hijo y esposa. Esa noche también 
asesinaron a la hermana de Sacarías Rojas, de nombre Claudia. Antes de retirarse, amenazaron a 
los presentes de no participar en las rondas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS ---, CLAUDIA (MAE)
2 (M) ROJAS FERNANDEZ, SACARIAS (MAE)

��Caso: 1009223 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313475

El 15/10/1986, en la localidad  de Umpikiri, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL dispararon 
contra un hombre identificado hiriéndole en la pierna izquierda. La víctima se encontraba trabajando 
en la chacra con otros campesinos quienes lo auxiliaron y le salvaron la vida, sin embargo quedó 
discapacitado.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1009774 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203983

El 20/11/1986, a las doce de la noche, en el centro poblado de Panti, distrito de Huanta, un grupo de 
miembros del PCP-SL ingresó y asesinó a los comuneros vigilantes. Las esquirlas de uno de los 
disparos impactaron en la mano, pierna, cabeza y espalda de identificado quien logró esconderse y 
se salvó de morir. Esa noche mataron a tres personas y quemaron cinco chozas. Al día siguiente 
llegaron los militares, la víctima fue trasladada al hospital de San Miguel, donde permaneció dos días 
para luego pasar al hospital de Ayacucho donde estuvo internado siete meses. Hasta la fecha no 
puede hacer esfuerzo con el brazo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1011011 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / MACACHACRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200738



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 457

En diciembre de 1986 en Macachacra, Iguan, aproximadamente 8 presuntos miembros del PCP-SL, 
armados, secuestraron a Felix Mamani Hidalgo (30), llevándolo enmarrocado hacia la zona de 
Ayahuarcuna. Hasta la fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MAMAMI HIDALGO, FELIX (SEC, DES) 

Año 1987 

��Caso: 1000635 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201848

En 1987, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP- SL secuestraron a Feliciana 
Vílchez Serena (4), junto con su familia y ocho personas más. Los llevaron hacia la selva; no se les 
maltrató en el camino, pero fueron amenazados con matarlos si intentaban huir. Llegaron a un lugar 
poblado de senderistas, donde fueron adoctrinados por el PCP-SL. A sus hermanos se les enseñó a 
usar armas de fuego. Alejandro Serena, logró escapar hacia Pampa Coris en noviembre de 1987.En 
marzo de 2001, en una salida a la sierra, Feliciana, su hermano Elvis Vílchez y su primo lograron 
escapar de los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 SERENA ---, ALEJANDRO (REC)
2 SERENA HUAMAN, CECILIA (REC)
3 VILCHEZ LIMACHE, ALFREDO (REC)
4 VILCHEZ SERENA, ELVIS (REC)
5 VILCHEZ SERENA, FELICIANA (REC)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001218 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201431

En 1987, miembros del PCP-SL, asesinaron a varios vecinos de Iguain, entre ellos, a Apolonia 
Gálvez y Erasmo Torres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALVEZ ---, APOLONIA (MAE)
2 (M) TORRES ---, ERASMO (MAE)

��Caso: 1001824 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAÑOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200927

En los primeros meses de 1987, un grupo de presuntos miembros del PCP-SL incursionaron en el 
centro poblado de Sañocc, distrito de Santillana. La mayoría de los pobladores dormía en las alturas 
desde hacía algún tiempo, debido a estas incursiones. Esa misma noche Pablo Ávila, que no salió de 
su casa, fue asesinado por los presuntos terroristas. También incendiaron tres viviendas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVILA ---, PABLO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 458

��Caso: 1001825 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LAUPAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200910

En fecha no determinada de 1987, Benito Bautista Asto acompañaba a Agustín Asto y a un tercero no 
identificado, cuando fue asesinado de un tiro en la cabeza por militantes del PCP-SL. Los tres 
salieron de madrugada de Laupay, en el distrito de Santillana, para llegar a la base militar de San 
José de Secce y avisar sobre el ingreso de terroristas a la casa de Agustín Asto. Éste y la tercera 
persona lograron huir cuando los senderistas atacaron. Al día siguiente, el cadáver de Bautista fue 
hallado en el camino, con impactos de bala en la cabeza, sin ropa y con una herida de cuchillo en la 
frente. Dos meses antes, Benito Bautista Asto había sido herido de bala en un pie, también por 
senderistas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA ASTO, BENITO (MAE)

��Caso: 1001826 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200927

En 1987, en San José de Secce, distrito de Santillana, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron 
a Cecilio Ayala, natural de Sañocc, en el mismo distrito, cuando éste se encontraba realizando trabajo 
de apoyo en la base militar. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA ---, CECILIO (DET, DES) 

��Caso: 1001827 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAÑOCC 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200927

En 1989, en Sañocc, distrito de Santillana, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Hernando 
Villar Canchari y lo llevaron a la base de San José de Secce, de donde nunca salió. Sus familiares no 
obtuvieron información alguna sobre su situación. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILLAR CANCHARI, HERNANDO (DET, DES) 

��Caso: 1001874 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LAUPAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200908

En fecha sin determinar de 1987, hubo una incursión del PCP-SL en el centro poblado de Laupay, 
distrito de Santillana. Los subversivos reunieron a algunas mujeres, pues la mayoría de quienes 
lograron huir fueron varones. Cuando Justa Mayhua regresó, se enteró que su hija, Maura Quispe 
Mayhua (4) había sido secuestrada por los senderistas. Horas después, la niña regresó y contó que 
había sido llevada hasta Laupayccasa, aproximadamente a medio kilómetro de Laupay, que en el 
trayecto le dieron dulces y le dijeron que vuelva a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE MAYHUA, MAURA (SEC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 459

��Caso: 1001904 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200920

En 1987, en San José de Secce, una mujer identificada fue violada sexualmente por miembros del 
Ejército Peruano. Como consecuencia de este acto, la mujer quedó embarazada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1001905 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200920

En 1987, en el centro poblado de San José de Secce, distrito de Santillana, un efectivo de las 
Fuerzas Policiales violó sexualmente a una mujer identificada quien se encontraba en su domicilio 
acompañada de sus tíos. Previamente al hecho, éstos fueron golpeados y encerrados en cuartos 
diferentes.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1002125 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUALLHUAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200747

En 1987, en las inmediaciones de Huallhuayocc, distrito de Huanta, Julián Urpay Quispe de 24 años 
fue asesinado por miembros del PCP- SL. Se desconocen mayores detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) URPAY QUISPE, JULIAN (MAE)

��Caso: 1004393 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203728

En 1987 los jóvenes Demetrio Taype Calixto y un hombre apellidado De La Cruz (20) fueron 
secuestrados por el PCP-SL en Aranhuay, distrito de Santillana, y conducidos a Putina en las alturas 
del distrito de Santillana, donde permanecieron por espacio de dos años. Transcurrido ese tiempo 
huyeron individualmente, presentándose a las patrullas de autodefensa de Aranhuay y luego 
entregados a la base militar de Santillana, donde fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 TAYPE CALIXTO, DEMETRIO (SEC)

��Caso: 1009183 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANCCAYLLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203438

En 1987, en horas de la noche, en la escuela del centro poblado de Ccanccayllo, distrito de Huanta; 
Moisés Montes Arones se encontraba descansando. A las once de la noche se escucharon disparos 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 460

y gritos, en ese instante Moisés prendió su linterna y salió de la escuela, en ese momento miembros 
del PCP-SL se percataron de su presencia e ingresaron, le dispararon en distintas partes del cuerpo. 
Esa misma noche asesinaron a Gabino Muñoz Mayhua y su a esposa Estipa Quintana. Además 
asesinaron a otros 12 comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MONTES ARONES, MOISES (MAE)
2 (M) MUÑOZ MAYHUA, GABINO (MAE)
3 (M) QUINTANA ---, ESTIPA (MAE)

��Caso: 1011152 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200713

Un día sábado de 1987, en Cangari, distrito de Iguaín, miembro de las Fuerzas del Orden detuvieron 
a Hector Sánchez Nina. Luego procedieron a asesinarlo con dos disparos de bala y dejaron el 
cadáver al lado de la carretera de Qichcapata. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ NINA, HECTOR (DET, MAE) 

��Caso: 1005942 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200912, 203726, 203741, 203745 

En febrero de 1987, en la comunidad de Aranhuay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Crisóstomo Quispe, quien se encontraba realizando labores de vigilancia en un torreón 
de dicho centro poblado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, CRISOSTOMO (MAE)

��Caso: 1013987 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: PIP
Testimonios: 202353

Entre febrero y marzo de 1987, a las 9:30 p.m., en la ciudad de Huanta, efectivos de la PIP sacaron 
de la habitación de un hostal a una persona identificada y lo subieron a un vehículo para trasladarlo a 
la carceleta. En ese lugar lo torturaron y lo despojaron de su dinero. Seis días después, al constatar 
que no tenía antecedentes ni vinculaciones con alguna organización terrorista, la persona fue puesto 
en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009924 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CCACHIR (COCHAPA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200953

El 17/02/1987 en la localidad de Ccachir, distrito de Santillana, una patrulla de mioembros de las 
Fuerzas Armadas detuvieron en su casa a Leoncio Ricra Quispe  y robaron su ganado junto al de 
otras tres familias. La esposa de Leoncio Ricra los siguió hacia Marccaraccay, llegó a Ayahuanco y 
finalmente a Rayanccasa donde dejó de seguirlos, puesto que los militares le dispararon para 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 461

amedrentarla. Una semana después la esposa encontró el cadaver de su esposo sin cabeza detrás 
del cabildo de Marccaraccay. La cabeza la encontró una semana después también en Marccaraccay. 
Ella quiso poner la denuncia en la base de San José de Secce, sin embargo en este lugar fue 
amenazada de muerte si volvía. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RICRA QUISPE, LEONCIO (DET, MAE) 

��Caso: 1006174 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCEULLACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200534

El 01/03/1987, en el centro poblado de Cceullaccocha, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL 
incursionaron en el domicilio del agente municipal, Juan Mendoza Calderón. Lo sacaron a la fuerza y 
se lo llevaron junto con su vecino, un hombre de apellido Cayetano. Ambos fueron asesinados a un 
par de kilómetros de sus casas. Sus cuerpos fueron hallados dos días después. A Juan Mendoza le 
habían cortado la cabeza y herido en el corazón. Alrededor de ellos se encontraron piedras 
ensangrentadas, con las que probablemente habían sido golpeados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA CALDERON, JUAN (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1011171 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200765

En marzo de 1987, en la comunidad de Pantacc, distrito de Iguain,  Juan Jesús Amaya Chavez, quien 
había regresado de Lima a su comunidad con la finalidad de ver su ganado y algunos familiares, 
desapareció.

Víctimas Identificadas 
1 (D) AMAYA CHAVEZ, JUAN JESUS (DES)

��Caso: 1004760 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200434

Entre el 10 y 11/03/1987, en la noche,  en Pampachacra, distrito de Huanta, aproximadamente 20 
miembros del PCP-SL secuestraron a Rubén Quintanilla Huaranca, teniente gobernador de 
Chachaspata, jurisdicción del distrito de Ayahuanco. Lo llevaron a un descampado en Piscotuna, 
donde lo sometieron a un juicio. Rubén fue desnudado, apuñalado y degollado. Su cuerpo fue 
abandonado con un cartel en que se le acusaba de soplón y abigeo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINTANILLA HUARANCA, RUBEN (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001217 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200696, 201431 

El 15/04/1987, en el distrito de Iguain, mientras regresaba a Macachacra, Andrés Porras Mallqui, 
alcalde de este distrito por el APRA, fue asesinado por presuntos miembros del PCP-SL. El asesinato 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 462

ocurrió en el lugar denominado Huayhuas, en la carretera Huanta-Masachacra, camino por el que 
transitaba la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PORRAS MALLQUI, ANDRES (MAE)

��Caso: 1003518 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200661

En mayo de 1987, militares ingresaron a la casa de Fortunato Rojas en Huanta, deteniéndolo y 
acusándolo de ser colaborador de los senderistas. Luego lo trasladaron a la base militar del estadio 
de Huanta y después lo torturaron junto a otros 30 detenidos en las quebradas de Allcomachay. 
Después de 18 días, Fortunato fue liberado. Cabe señalar que los militares de la zona asesinaban a 
los detenidos arrojando los cuerpos a las quebradas. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS ORE, FORTUNATO (DET, TOR) 

��Caso: 1005011 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200915, 202839, 204085 

El 17/06/87, en el centro poblado de Ramos Pampa, distrito de Sivia, las autoridades de RAMOS 
PAMPA mandaron a 20 miembros de su organización de autodefensa, entre ellos Crisanto Lapa 
Huaman, a que vayan a TUNQUI PUQUIO donde había incursionado SL. En el trayecto encontraron 
a tres senderistas a los cuales persiguieron y uno de ellos le disparó a Crisanto en el corazón 
matándolo instantáneamente.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA HUAMAN, CRISANTO (MAE)

��Caso: 1000058 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200569

El 18/06/1987; en la ruta San Francisco-Huanta; miembros del PCP-SL asesinaron a Victor Ruiz 
Palomino, comerciante de frutas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ PALOMINO, VICTOR (MAE)

��Caso: 1003428 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203737

El 23/06/1987, en la comunidad de Caballuyoc, distrito de Ayahuanco, se produjo un enfrentamiento 
entre aproximadamente 60 miembros del PCP-SL y los pobladores, como resultado del que murieron 
Samuel Rimachi Mayhua, de un balazo en la cabeza, y Exaltación Santos Sánchez, de un impacto de 
bala en el estómago. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIMACHI MAYHUA, SAMUEL (MEF)
2 (M) SANTOS SANCHEZ, EXALTACION (MEF)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 463

��Caso: 1013171 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200570

El 27/06/87, aproximadamente a las 2 de la tarde, en el distrito de Huanta, un grupo de miembros del 
PCP-SL ingresó a la casa de Antonio Miseraime haciendose pasar por miembros de las Fuerzas del 
Orden. Detuvieron y amarraron las manos a Justiniano Rojas Ore y luego se lo llevaron con la excusa 
de que tenía que declarar el día siguiente en la PIP. Hasta ahora se desconoce su paradero. Al 
retirarse los senderistas se llevaron las radios de la casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROJAS ORE, JUSTINIANO (SEC, DES) 

��Caso: 1001828 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAÑOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200927

Entre julio y setiembre de 1987, en Sañocc, distrito de Santillana, un grupo de 10 presuntos miembros 
del PCP-SL incursionaron en el poblado. Se produjo de inmediato un enfrentamiento con los 
recientemente organizados ronderos, armados con hondas; los senderistas contaban con armas de 
fuego. En el enfrentamiento murieron los ronderos Alejandro Ayala Romero y su padrino no 
identificado. Los senderistas huyeron hacia las zonas altas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA ROMERO, ALEJANDRO (MEF)

��Caso: 1000059 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200569

El 18/07/1987, miembros del PCP-SL hicieron explotar un bote que viajaba a Mayopo, para el 
traslado de productos agrícolas a San Francisco, en el distrito de Ayna. Murieron todos los ocupantes 
y sus restos fueron arrastrados por el río y nunca fueron encontrados. Entre las víctimas se 
encontraba Teófila Ruíz Palomino. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ PALOMINO, TEOFILA (MAE)

��Caso: 1000636 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201848

En agosto de 1987, en la localidad de Viscatan, distrito de Ayahuanco; efectivos del Ejército Peruano 
que patrullaban la zona; ejecutaron a  Alfredo Vílchez Limache cuando se encontraba cazando 
venados junto a un río. Alfredo Vilchez había sido reclutado por miembros del PCP-SL. Enterados de 
esto, los senderistas recogieron el cuerpo y lo enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCHEZ LIMACHE, ALFREDO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 464

��Caso: 1001845 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200571

El 06/08/1987, en el transcurso de una batida realizada en el mercado de Huanta, Alejandro Poma 
Rotamozo fue detenido mientras hacía compras con su madre, y conducido junto con otros jóvenes al 
cuartel de Castropampa. Ese día sus padres fueron al cuartel; ahí les negaron la presencia de 
Alejandro. Dos semanas después, Sixto Poma, padre de la víctima, fue al cuartel a realizar 
coordinaciones como miembro de un Comité de Autodefensa. Ahí pudo ver a su hijo atado de pies y 
manos; al reclamar por ese hecho, fue sacado del cuartel. Lo último que sus padres supieron de 
Alejandro fue una carta que envió por intermedio de una desconocida, en donde les pedía que 
contraten a un abogado para que atienda su caso. Al regresar al cuartel, les dijeron que su hijo 
estaba haciendo el servicio militar obligatorio. No volvieron a saber nada más de Alejandro. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) POMA RETAMOZO, ALEJANDRO (DET, DES) 

��Caso: 1009682 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANIS 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 202287

En 1987, en Ccanis, distrito de Huanta, un miembro de las rondas campesinas abuso sexualmente de 
una mujer identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1001661 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200144

Para agosto de 1987, Donato Ovando Velásquez y Jesusa Valencia Huamán se habían mudado de 
Irquis a Ichupunku, en el distrito de Sivia, debido al clima de violencia que trajo la presencia del PCP-
SL. En setiembre de dicho año, ambos salieron de su casa para asistir a una asamblea convocada 
por los efectivos policiales conocidos como "Linces", en Irquis. En el camino entre Putaccayuq e 
Irquis fueron interceptados por un grupo del PCP-SL de cerca de 100 personas, incluyendo mujeres y 
niños: los esposos murieron asesinados a balazos y machetazos. Donato fue asesinado a cuchilladas 
y su cráneo fue destrozado con una piedra. A Jesusa le partieron la cabeza con un machete. Antes 
de dejar Putaccayuq, los terroristas arrasaron con el pueblo, saquearon y quemaron las viviendas, 
robaron el ganado y secuestraron a varios niños y mujeres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OVANDO VELASQUE, DONATO (MAE)
2 (M) VALENCIA HUAMAN, JESUSA (MAE)

��Caso: 1001122 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LLAHUAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200923, 200929, 200930, 200954, 200965, 204056 

El 6 de septiembre de 1987 en el centro poblado Llahuas, del distrito de Santillana, incursionaron 
aproximadamente 30 miembros del PCP-SL vestidos con uniforme militar. Se hicieron pasar como 
efectivos militares de la Base de Carhuarán, convocando a una reunión, en la que llamaban 
principalmente a todos los jóvenes que eran parte de la ronda campesina, fueron conducidos al local 
de la escuela mientras los demás pobladores esperaban fuera. De pronto los supuestos militares 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 465

comenzaron a dar vivas por la muerte de los yana humas, pues habían asesinado a mas de 15 
personas, degollándolos y dejando sus cadáveres regados en la parte trasera de la escuela. También 
quemaron una vivienda y se robaron enseres y víveres. Algunos pobladores que lograron escapar 
llegaron a San José de Secce y dieron parte de lo sucedido a los efectivos del Ejército, las Rondas 
Campesinas y autoridades quienes se dirigieron a Llahuas para ayudar en el  entierro de los 
cadáveres.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARCAYA FARFAN, SATURNINO (MAE)
2 (M) LIMAQUISPE HUAMAN, PAULINO (MAE)
3 (M) LUNASCO MUÑOZ, VICTOR (MAE)
4 (M) LLANTOY ---, VICTOR (MAE)
5 (M) LLANTOY POMA, GREGORIO (MAE)
6 (M) MORALES CORONADO, PAULINO (MAE)
7 (M) MORALES MUÑOZ, FILOMENO (MAE)
8 (M) MUÑOZ HUARCAYA, ELIAS (MAE)
9 (M) POMA ---, NICANOR (MAE)
10 (M) POTOSINO LUNASCO, VICTOR (MAE)
11 (M) QUISPE RIMACHI, TEODOSIO (MAE)
12 (M) ROJAS QUISPE, FLAVIO (MAE)
13 (M) SANCHEZ GARCIA, VALENTIN (MAE)

��Caso: 1005173 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100445, 201808, 201842, 201843 

El 10/09/1987, en la comunidad de San Mateo, distrito de Ayahuanco, 80 miembros del PCP-SL, 
vestidos de militares y encapuchados, realizaron una incursión en la que asesinaron a Fortunato y 
Eliano Camasi, y secuestraron a tres pobladores. Al siguiente día, en Viracochán, los mismos 
senderistas, hicieron una incursión en la que se presentaron ellos como miembros de las Fuerzas 
Armadas, y a los secuestrados de San Mateo, como senderista. Convocaron a una reunión en la 
escuela, donde preguntaron tanto por los colaboradores de los militares, como por los que se 
enfretaban a los terroristas.
Aquellos pobladores que afirmaron colaborar con las Fuerzas Armadas fueron seleccionados y 
sacados a la calle, donde los asesinaron a nueve de ellos con armas de fuego y cuchillos. Entre las 
víctimas están las autoridades locales: Donato Camasi Curo, teniente gobernador; Félix Chahua 
Nolasco (45), agente municipal; Fortunato VargasQuispe (42), presidente del consejo de vigilancia; 
Esteban Quispe Ricra (27) presidente de la APAFA; y los agricultores Pablo Vargas Arone (19), 
Leoncio Sulca Limache (28), Pedro Rodríguez Vega (20). Antes de retirarse, los subversivos robaron 
el ganado de los pobladores e incendiaron algunas viviendas. No se tiene información sobre lo que 
les ocurrió a los tres secuestradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMASI ---, ELIANO (MAE)
2 (M) CAMASI ---, FORTUNATO (MAE)
3 (M) CAMASI CURO, DONATO (MAE)
4 (M) CHAHUA NOLASCO, FELIX (MAE)
5 (M) QUISPE RICRA, ESTEBAN (MAE)
6 (M) RODRIGUEZ VEGA, PEDRO (MAE)
7 (M) SULCA LIMACHE, LEONCIO (MAE)
8 (M) VARGAS ARONE, PABLO (MAE)
9 (M) VARGAS QUISPE, FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1013251 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PALLCCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204078



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 466

El 10/10/1987 a las 7:00 a.m.,  Fortunato Ñaupa Torres salió a trabajar de Pallcca, distrito de 
Santillana, con un vecino suyo a las chacras de un conocido en Mituccasa, que quedaba a una hora 
de camino. Al día siguiente un conocido le comenta a la esposa de Fortunato Ñaupa que su esposo 
había pasado por su casa seguido de seis personas y que luego lo había encontrado muerto en la 
quebrada de Tunkuhuayco, con una señal amoratada en el cuello como si lo hubieran ahorcado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ÑAUPA TORRES, FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1000637 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201848

En noviembre de 1987, en el distrito de Ayahuanco, Cecilia Serena Huamán fue asesinada por una 
senderista identificada, quien le cortó el cuello. Cecilia, junto con su familia, había sido secuestrada 
por miembros del PCP-SL. Hay indicios de que el asesinato fue un castigo por la fuga del hermano de 
Cecilia, Alejandro Serena, quien escapó hacia Pampa Coris. El cuerpo de Cecilia fue enterrado, para 
luego ser sacado, cortado en pedazos y esparcido por el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SERENA HUAMAN, CECILIA (MAE)

��Caso: 1001969 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PANTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200606

El 04/11/1987, en Pantaca, distrito de Iguain, miembros del PCP-SL capturaron a Pío Máximo Pérez 
Prado, quien había salido de su domicilio, en la ciudad de Huanta, con el fin de recolectar firmas para 
la construcción de un reservorio y la instalación de luz eléctrica en el valle. Lo encerraron en una 
casa,  lo acusaron de ser enemigo de la revolución y lo golpearon durante diez horas con objetos 
contundentes. Luego, se lo llevaron a Huanta, donde lo mataron detrás de la capilla. El cadáver fue 
encontrado con las manos atadas en la espalda con una correa. Le habían cortado el pene y tenía 
heridas producidas por 15 puñaladas en distintas partes del cuerpo. Además le habían dejado encima 
un letrero que decía: <<Así mueren los búfalos apristas ¡Viva el Partido Comunista del Perú!>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ PRADO, PIO MAXIMO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013241 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204066

El 27/11/1987, a las 10:00 a.m., en el lugar denominado Condorcunca, en el camino que une Huanta 
y la comunidad de Torotoro, miembros del PCP-SL detuvieron un vehículo de transporte público que 
cubría esa ruta y bajaron a Lucas Huanaco Huamán y a otro pasajero no identificado. Posteriormente, 
dejaron que el vehículo continuara el viaje y en el lugar acribillaron a las dos personas que habían 
retenido. Lucas Huanaco murió de un disparo de bala en el corazón, le habían robado el dinero 
producto de la venta de sus tres carneros en la feria ganadera de Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO HUAMAN, LUCAS (MAE)

��Caso: 1000326 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 467

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200561, 200596, 200632 

El 01/12/1987; en el distrito de Huanta; miembros de PCP-SL, asesianron al  alcalde de Huanta, 
Victor Raúl Yangali Castro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YANGALI CASTRO, VICTOR RAUL (MAE)

��Caso: 1011176 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200584

En diciembre de 1987, en Yunce, distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL desaparecieron a 
Benigno Quispe Gavilán, quien días atrás había tenido un altercado con una mujer, que lo denunció 
ante los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE GAVILAN, BENIGNO (DES)

��Caso: 1007906 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201807

El 05/12/1987, en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, a las 4:30 a.m., miembros del PCP-SL, 
encapuchados y armados con machetes, ingresaron al domicilio del teniente gobernador, Marcelino 
Huillca Pichardo (50). Cuando Marcelino intentó escapar fue asesinado de un disparo. Luego hirieron 
a su esposa en el brazo. Antes de retirarse los senderistas le prendieron fuego a la vivienda . Ese día 
también asesinaron a Gonzalo Llantoy Quispe y Marcial Palomino y a Felix Ledesma. 

Víctimas Identificadas 
1 LIMACHI MENDOZA, RUFINA (LES)
2 (M) HUILLCA PICHARDO, MARCELINO (MAE)
3 (M) LEDESMA ---, FELIX (MAE)
4 (M) LLANTOY QUISPE, GONZALO (MAE)
5 (M) PALOMINO ---, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1000555 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / INGENIO (PACCRE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200514

El 06/12/1987, al rededor de 30 miembros armados del PCP-SL ingresaron al domicilio de Vicente 
Gutiérrez Inga, en Ingenio, distrito de Santillana. Lo ahorcaron con una soga y lo acuchillaron tres 
veces en la espalda. A su esposa la amenazaron para que no informe de lo sucedido. Los 
senderistas se marcharon anunciando que los demás familiares también iban a ser asesinados. Esa 
noche además mataron a Valentina Inga Cruz, madre de Vicente Gutiérrez. No se saben detalles de 
su muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ INGA, VICENTE (MAE)
2 (M) INGA CRUZ, VALENTINA (MAE)

��Caso: 1005471 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 468

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100445, 201840 

El 08/12/1987, en la localidad de Chuya Wayco, en Viracochán, distrito de Ayahuanco, cinco 
miembros del PCP-SL entre hombres y mujeres, interceptaron al agricultor Mertanio Rodríguez 
Roque (63) y a su esposa. Los senderistas dejaron ir a la esposa de Mertanio, pero a él lo acusaron 
de soplón, le quitaron su dinero y le despojaron de su ropa. Su cadáver fue encontrado al día 
siguiente. Rodríguez Roque había sido acuchillado en el pecho, estómago y cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ ROQUE, MERTANIO (MAE)

��Caso: 1001818 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LAUPAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200908, 200909, 200910, 200940 

EL 18/12/1987, miembros del PCP-SL ingresaron al centro poblado de Laupay, distrito de Santillana, 
y asesinaron a Gregorio Soto Calixto a quien le dispararon en el corazón y ultimaron con un cuchillo. 
De igual forma persiguieron y asesinaron con disparos a Zenón Mayhua Soto (17), los senderistas, 
además, incendiaron la casa de Justa Mayhua Soto y de Pedro Canchari. Benito Bautista Asto fue 
herido de bala en uno de los pies. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA ASTO, BENITO (LES)
2 (M) MAYHUA SOTO, ZENON (MAE)
3 (M) SOTO CALIXTO, GREGORIO (MAE)

Año 1988 

��Caso: 1000595 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200686

En enero de 1988, un grupo de militares llegaron a un lugar llamado Chungos, en el anexo de 
Aranhuay, distrito de Santillana, donde vivía Estela Figueroa Heredia. Fueron a su casa y ahí la 
detuvieron, para llevarla luego a la base militar de Lloquechegua. A la mañana siguiente, cuando sus 
familares la fueron a buscar, no les dieron respuesta alguna. Hasta el momento se ignora su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) FIGUEROA HEREDIA, ESTELA (DET, DES) 

��Caso: 1001287 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / HUAYRAPAMPA (NUEVA ESPERANZA) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200928

En 1988, en Huayrapampa, cinco pobladores fueron detenidos por una patrulla militar proveniente de 
la base de Ayahuanco, dentro del mismo distrito. Los militares llegaron guiados por la sospecha de 
que el PCP-SL continuaba con sus acciones en la zona. Al parecer, los detenidos fueron sindicados 
como senderistas por el presidente de un CAD y por un teniente gobernador, aunque hay versiones 
que afirman que éstos eran cómplices del PCP-SL. Los cinco detenidos se encuentran desaparecidos 
hasta hoy, pero una versión indica que habrían sido asesinados, y que sus cuerpos se encontrarían 
en una fosa común, en los terrenos donde estuvo instalada la base militar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCOCHACHI ---, ANDRES (DET, DES) 



AYACUCHO 
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2 (D) CURO ---, CIRILO (DET, DES) 
3 (D) DIAS ---, CIRILO (DET, DES) 
4 (D) POTOSENO ---, JULIAN (DET, DES) 
5 (D) QUISPE ---, LUIS (DET, DES) 

��Caso: 1003481 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200699

En 1988, Mario Manrique fue elegido presidente de la comunidad de Canayre, distrito LLochegua. 
Dentro del contexto de violencia que se vivía, era común que los militares cometieran abusos, incluso 
violaciones. En ese año, Mario Manrique aceptó servir de guía a los militares, pero estos lo mataron 
ya que no estaba de acuerdo con los abusos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MANRIQUE SANCHEZ, MARIO (MAE)

��Caso: 1003532 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200699

En 1988, la zona de Canayre, distrito de Llochegua, era objeto de abusos tanto por el PCP-SL así 
como por los militares. Por aquella época, un hombre identificado había ocupado el cargo de 
Presidente del Comité de Autodefensa y su posición era de rechazo al abuso de ambos  bandos. Él 
denunció abiertamente que los militares eran peor que el PCP-SL y  ellos, en venganza, quisieron 
matarlo un día que le pidieron que fuese su guía. Los pobladores reclamaron y sólo lo tuvieron 
detenido 2 días. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1007837 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200688

En 1988, en la ciudad de Huanta, Teodoro Pacheco Pozo desapareció dejando solos a los hijos que 
ciudaba ya que su esposa se encontraba en Huayllay. Ella misma lo buscó durante 2 años. Hasta 
que, en 1993, uno de sus hijos se enteró -probablemente en el Cuartel de Pedro Ruiz Gallo, en 
Pichari- que su padre había estado vivo, que había estado con el PCP-SL y se había entregado, 
arrepentido, pero los miembros del PCP-SL lo habían matado. Su esposa llegó a verlo muerto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACHECO POZO, TEODORO (SEC, MAE) 

��Caso: 1008921 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MARCCARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203740

En 1988, en el anexo de Marccaraccay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
localidad, saquearon viviendas y secuestraron a Vicente Cruz Palomino. Al día siguiente, Vicente 
Cruz fue encontrado muerto en un lugar cercano. Los miembros del PCP-SL habían prohibido 
enterrar el cuerpo de la víctima; sin embargo, sus familliares lo sepultaron. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 470

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRUZ PALOMINO, VICENTE (MAE)

��Caso: 1009873 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203986

En 1988, en la localidad de Carhuaurán, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL asesinaron a un 
grupo indeterminado de personas, entre las que se encontraba Víctor Romero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMERO ---, VICTOR (MAE)

��Caso: 1011055 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100904

En fecha no determinada de 1988; en el distrito de Huanta, provincia de Huanta, miembros de PCP-
SL asesinaron a Máximo Huarcaya Rojas en la carretera. No se tiene mayores detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARCAYA ROJAS, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1011166 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200748

En 1988, en Cangari, distrito de Iguaín, seis miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Simeón 
Sulca Rojas y le pidieron que los llevara a la casa de su hermana. Simeón accedió al pedido de los 
senderistas, pero al llegar al a casa no la encontraron. Inmediatamente lo ataron y le dispararon a la 
altura de la mandíbula y la espalda. Finalmente fue internado en el hospital de Huanta, salvando su 
vida.

Víctimas Identificadas 
1 SULCA ROJAS, SIMEON (LES)

��Caso: 1011308 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LLAHUAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100719

En 1988, en el caserío de Llahuas, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL capturaron a Juan 
Urribarri Pancoruo y a sus hijos Alfredo y Héctor. Juan y Héctor fueron conducidos a la plaza donde 
se encontraban varios pobladores, Juan fue ahorcado y a Héctor le cortaron la lengua, producto de 
esto ambos murieron. Alfredo fue interrogado y al negarse a hablar fue asesinado a balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) URRIBARRI GAVILAN, ALFREDO (TOR, MAE) 
2 (M) URRIBARRI GAVILAN, HECTOR (TOR, MAE) 
3 (M) URRIBARRI PANCORUO, JUAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1011309 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 471

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / MAYAPO 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 100733

En 1988, en el distrito de Llochegua, miembros de organizaciones terroristas detuvieron un autobus 
que se dirigía a Huanta, y obligaron a bajar de éste a todos los pasajeros.  Ponciano Lazo Barboza, 
alcalde de Mayapo, quien se encontraba en ese transporte, desapareció. Se presume que fue 
muerto, pero sus restos nunca fueron encontrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAZO BARBOZA, PONCIANO (DES)

��Caso: 1013246 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CERCAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204068

El 05/01/1988, varios comuneros de la comunidad de Cercan, distrito de Huanta, se fueron a dormir a 
un cerro aledaño por temor. Aproximadamente a las doce de la noche aparecieron en dicho lugar 
decenas de miembros del PCP-SL, quienes sorprendieron a los pobladores que se encontraban 
durmiendo, y asesinaron a Teófilo Cruz Ticllo con disparos de bala en el estómago y cerca al brazo. 
También asesinaron a Sabino Muñoz, Esteban Quintana y a un profesor no identificado. 
Posteriormente los senderistas se dirigieron a la zona denominada Rasuhuillca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRUZ TICLLO, TEOFILO (MAE)
2 (M) MUÑOZ ---, SABINO (MAE)
3 (M) QUINTANA ---, ESTEBAN (MAE)

��Caso: 1013249 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARHUAURAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204076

El 15/01/1988 en Ccarhuauran, distrito de Huanta, ingresaron 50 miembros del PCP-SL armados y 
portando explosivos. Comenzaron incendiando las casas y disparando contra los pobladores. Ese día 
asesinaron a 40 personas a balazos y pedradas entre hombres, mujeres y niños. Entre las víctimas 
identificadas: Edgar Quispe Condori y Santiago Curo Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO QUISPE, SANTIAGO (MAE)
2 (M) QUISPE CONDORI, EDGAR (MAE)

��Caso: 1006987 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200912, 203738, 203748 

El 17/01/1988 en Aranhuay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL secuestraron a Marcelino 
Huamán Cochachi y lo llevaron a la plaza, donde estaban reunidos los demás comuneros. Lo 
acusaron de ser "yana huma" porque pertenecía a las rondas, lo enmarrocaron y lo golpearon 
durante aproximadamente cuatro horas. Luego fue llevado a una quebrada, a unos kilómetros del 
centro poblado mencionado. Después de dos días los familiares de Marcelino encontraron su cadáver 
en un lugar llamado Santa Rosa Huaycco. Le habían disparado dos veces en la frente y lo habían 
ahorcado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN COCHACHI, MARCELINO (SEC, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 472

��Caso: 1013242 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARHUAURAN 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 204074

El 18/07/1988, en el anexo de Ccarhuauran, distrito de Huanta,  Marcos Santiago Huanaco se 
presentó en la base militar buscando explicación, puesto que el día anterior un grupo de efectivos 
militares habían ingresado a su domicilio, en el caserío de Pera, buscándolo y acusándolo de 
pertenecer al PCP-SL. Sin embargo, en la base militar fue golpeado salvajemente, motivo por el cual 
estuvo enfermo durante varios meses. 

Víctimas Identificadas 
1 SANTIAGO HUANACO, MARCOS (DET, TOR) 

��Caso: 1001001 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ESPIRITU SANTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200556

En marzo de 1988,  a las ocho de la noche, Víctor Quispe Cruz (45) fue sacado de su domicilio en la 
localidad de Espíritu Santo, en el distrito de Huanta, por un grupo de 12  militantes del PCP-SL. 
Algunos de ellos iban encapuchados y portaban armas grandes y chicas. Victor Quispe Cruz fue 
amarrado de manos, golpeado y pateado para posteriormente ser llevado hacia un cerro llamado Ala 
Orcco. Desde ese entonces, se encuentra en condición de desaparecido. Durante el secuestro, la 
esposa de Quispe intentó seguirlo, pero fue retenida dentro de su vivienda por unos senderistas que 
estuvieron bebiendo alcohol durante dos horas. Al acabar la bebida se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CRUZ, VICTOR (SEC, DES) 

��Caso: 1000355 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200719

En 04/03/1988, en Huayllay, distrito de Luricocha, miembros del PCP-SL asesinaron a Eusebio Flores 
cerca a la laguna Orqo. Éste, junto a otros pobladores, habían estado persiguiendo a los senderistas 
por el robo de sus ganados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, EUSEBIO (MAE)

��Caso: 1000356 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200719

El 04/03/1988, a las 5:00 p.m., aproximadamente  50 militantes del PCP-SL ingresaron al pueblo de 
Huayllay, en el distrito de Luricocha, entre hombres y mujeres, todos jóvenes. Éstos mataron a Rufino 
Lizarazo, Benigno Crespín y Guillerma Huamanyalli. No hay información sobre los detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRESPIN ---, BENIGNO (MAE)
2 (M) HUAMANYALLI ---, GUILLERMA (MAE)
3 (M) LIZARAZO ---, RUFINO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 473

��Caso: 1015137 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 200668

En abril de 1988, en el distrito de Huanta, efectivos de la PIP, detuvieron a Teodoro Cárdenas 
Villafuerte y Serapio Cárdenas Villarroel a quien interceptaron en la vía pública y lo condujeron a la 
base militar de Castropampa. Teodocio Cárdenas fue liberado una semana después mientras que a 
su hijo Serapio Cárdenas fue trasladado hacia la cárcel de Huamanga, luego al penal de Huanta y 
nuevamente hacia la cárcel de Huamanga de donde fue liberado luego de dos años. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS VILLAFUERTE, TEODOCIO (DET) 
2 CARDENAS VILLARROEL, SERAPIO (DET) 

��Caso: 1001219 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200696, 201431 

El 20/04/1988,  militantes del PCP-SL, todos encapuchados, incursionaron en la casa de Sergio 
Canales Nalvarte, alcalde distrital de Iguain. Lo sacaron a la calle y lo acusaron de colaborar con los 
militares. Los senderistas se lo llevaron; al dia siguiente, unos vecinos encontraron el cuerpo del 
alcalde Canales en la carretera Ayacucho-Huanta, con heridas de cuchillo y huellas de haber sido 
torturado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANALES NALVARTE, SERGIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003777 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200759, 200912, 200922, 200924, 200939, 203726, 203727, 203729, 203734, 203735, 
203738, 203739, 203741, 203742, 203744, 203745, 203749 

La tarde del 20/04/1988, un numeroso grupo del PCP-SL armado y uniformado incursionó en el 
centro poblado de Aranhuay, distrito de Santillana. Se dividió en otros grupos que iban de casa en 
casa convocando a una asamblea en la plaza. Algunos pobladores se dieron cuenta que eran del 
PCP-SL y huyeron hacia los cerros. El resto acudió al llamado de lo que suponían era una patrulla 
conformada por ronderos y militares. Los militantes del PCP-SL se aseguraron que todas las 
autoridades estuvieran presentes en la plaza, según una lista con la que contaban. Los comuneros 
fueron obligados a realizar ejercicios físicos, luego los echaron al suelo boca abajo, golpeándolos y 
pateándolos durante media hora. Finalmente, los formaron en filas y los asesinaron con disparos y 
cuchillos. Algunos lograron escapar, resultando heridos. Antes de retirarse, los militantes del PCP-SL 
saquearon e incendiaron viviendas y locales, llevándose a los animales. Al día siguiente, llegó un 
grupo de militares y ronderos, acompañados de un juez  (todos provenientes de San José de Secce) 
y junto a los pobladores realizaron el levantamiento de los cadáveres. Posteriormente, trasladaron a 
sus familiares a la iglesia, y luego a la casa comunal. El 22/04/1988, los pobladores, con ayuda de los 
militares y ronderos, enterraron a sus familiares en el cementerio de Aranhuay. 
A la víctima Eusebio Carbajal Casas le dispararon por la boca destruyendo su dentadura, también lo 
acuchillaron por la espalda, sin embargo, logró sobrevivir. 

Víctimas Identificadas 
1 CARBAJAL CASAS, EUSEBIO (LES)
2 QUISPE ---, JULIAN (TOR) 
3 RODRIGUEZ O QUISPE ---, CIRILO (LES)
4 SANTOS ---, TEOFILO (LES)
5 TAYPE ---, ADRIAN (TOR) 
6 TAYPE BEJARANO, FAUSTINO (LES)
7 (M) AGUILAR QUISPE, JUAN LUCIO (MAE)
8 (M) CACERES QUISPE, JUAN (MAE)
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9 (M) CALIXTO CARBAJAL, PASCUAL (MAE)
10 (M) CALIXTO QUISPE, SEVERO (MAE)
11 (M) CAMASI CURO, PAULINO (MAE)
12 (M) CANCHARI MAIHUA, LADISLAO O GLADISLAO (MAE)
13 (M) CARBAJAL ---, ISIDRO (MAE)
14 (M) CARBAJAL MALLQUI, ANTONIO (MAE)
15 (M) CARBAJAL ORTEGA O VICAÑA, ROBERTO (MAE)
16 (M) CUSICHE AGUILAR, MACEDONIO (MAE)
17 (M) DURAN CUSISHI O CUSICHE, ORLANDO O ROLANDO (MAE)
18 (M) GALINDO MALLQUI, SILVESTRE (MAE)
19 (M) GALINDO MALLQUI, VICTOR (MAE)
20 (M) HUMAREDA HUAMAN, ANATOLIO (MAE)
21 (M) QUISPE NOLGO O YULGO, SATURNINO (MAE)
22 (M) QUISPE PEÑA O BARRETO, ISAURO (MAE)
23 (M) QUISPE POMA, BLAS (MAE)
24 (M) RODRIGUEZ ESPINOZA, PONCIANO (MAE)
25 (M) TAYPE GAMBOA, EPIFANIO (MAE)
26 (M) TAYPE GAMBOA, VICTOR SANTOS (MAE)
27 (M) TAYPE HUAMAN O VACA, JOSE (MAE)
28 (M) VILLAR CANCHARI O RICRA, OLIMPIO (MAE)

��Caso: 1004830 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200541

En la noche del 25/04/1988 un grupo de militares ingresó a la casa de Julio Tinoco y sus padres 
Teófilo Tinoco y Teresa Sánchez; les amarraron las manos y los aplastaron con una mesa grande, 
después de pisotearlos en el suelo se llevaron a Julio Tinoco al cuartel de Castropampa en donde 
negaron que estuviera recluído. Desde entonces Julio Tinoco está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ NUÑEZ, TERESA (TOR) 
2 TINOCO PAREJA, TEOFILO (TOR) 
3 (D) TINOCO SANCHEZ, JULIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000597 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / MAINAY 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200545, 200694 

La madrugada del 29/04/1988, en Huanta, distrito del mismo nombre, seis integrantes de las Fuerzas 
del Orden, encapuchados, vestidos de negro pero sin armas, ingresaron a la casa de Juan Amador 
Atau Anaya, le amarraron las manos, encerrraron a su esposa e hijo y se lo llevaron. Estuvo detenido 
en la base de Castropampa, pero luego se le perdió la pista. Se desconoce su paradero hasta la 
actualidad.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ATAU ANAYA, JUAN AMADOR (DET, DES) 

��Caso: 1001260 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / QUISPICANCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200737

En mayo de 1988, en el poblado de Quispicancha, distrito de Iguain, militares de la base de 
Macachacra reunieron a la población en la antigua hacienda. Golpearon a los hombres y se llevaron 
detenidos a Fortunato Ruiz y a Zacarias Yaranga Guzmán. Los hijos de este último, Claudio y 
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Antonio, también fueron detenidos cuando llegaron a la base de Macachacra para averiguar por su 
padre. Hasta el día de hoy, todos ellos continúan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RUIZ DE LA CRUZ, FORTUNATO (DET, TOR, DES) 
2 (D) YARANGA CARDENAS, AMBROSIO (DET, DES) 
3 (D) YARANGA CARDENAS, CLAUDIO (DET, DES) 
4 (D) YARANGA GUZMAN, SACARIAS (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001471 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ALLCOHUILLCA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200663

Entre el 11/05/1988 y el 31/12/1988, en Allcohuillca, distrito de Iguaín, miembros de la fuerza del 
orden ejecutaron a Basilio Huamán, Eulogio Huamán, Alejandro Ramos y Sabina Ochoa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ---, BASILIO (MAE)
2 (M) HUAMAN ---, EULOGIO (MAE)
3 (M) OCHOA ---, SABINA (MAE)
4 (M) RAMOS ---, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1006918 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200545

Entre el 11/05/1988 y el 27/06/1988 en el distrito de Iguain, efectivos del Ejército Peruano detuvieron 
a Teófilo Huamán Retamozo. Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN RETAMOZO, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1000357 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200719

El 14/06/1988, alrededor de las cinco de la tarde, ingresaron a Huayllay, distrito de Luricocha, mas o 
menos 160 militantes del PCP-SL, todos armados y vestidos con uniformes militares. Los pobladores, 
al verlos venir, creyeron que eran lo que parecían, y se reunieron para esperarlos en la plaza. Los 
subversivos al llegar y verlos juntos dijeron: «Ya es hora 1,2,3…», y empezaron a disparar. Los 
pobladores huyeron corriendo. Murieron 14 personas. Antes de irse, los senderistas saquearon y 
quemaron casas, y robaron todo lo que pudieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRUZ ---, AUGUSTINA (MAE)
2 (M) CRUZ ---, JOSE (MAE)
3 (M) HUAMANYALLI CRUZ, MOISES (MAE)

��Caso: 1001003 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200549, 200560 
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El 24/06/1988, aproximadamente a las nueve de la mañana, en Quinrapa, distrito de Huanta, 
miembros del Ejército Peruano detuvieron a Manuel Ciro Alegría Ñaccha, secretario comunal, y Luis 
Torres Villarroel, agente municipal, quienes, en conjunto con toda la población del centro poblado 
mencionado, se habían acercado al cuartel de Castropampa con el fin de recoger carnés de 
identidad. Días antes, los militares había reunido a la población para conminarlos a organizarse, de 
modo que puedan vigilar su comunidad y les habían ordenado recoger los documentos 
confeccionados de acuerdo al padrón que ellos y las autoridades manejaban. Al día siguiente de la 
detención, los familiares de Manuel y Luis regresaron al cuartel para indagar sobre su paradero. Sin 
embargo los militares les aseguraron que ellos ya habían sido soltados, y que probablemente se 
habían ido con los subversivos. Hasta la fecha continuan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALEGRIA ÑACCHA, MANUEL CIRO (DET, DES) 
2 (D) TORRES VILLAROEL, LUIS VELTRAN (DET, DES) 

��Caso: 1005387 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SAN GERARDO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202806, 202812 

El 27/06/1988, en San Gerardo, distrito de Sivia, seis miembros del PCP-SL vestidos de militares 
convocaron a la población a una reunión en la plaza. Llamaron por lista a todas las autoridades, los 
llevaron a un lado y los mataron. Algunos pobladores intentaron huir por temor a lo que les podía 
pasar. A de Nazario Farfán Cabezas lo asesinaron de un balazo en el corazón y varias puñaladas. 
Ese día mataron en total a 17 pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FARFAN CABEZAS, NAZARIO (MAE)

��Caso: 1005389 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202806

El 27/06/1988, a las diez de la noche, en la localidad de Tunki Pukio, distrito de Sivia, miembros del 
PCP-SL, vestidos de militares, reunieron a toda la población en la plaza y, asesinaron a Alberto 
Berrocal y Víctor Vicaña. Antes de matar a Alberto le dieron siete puñaladas en la espalda, le sacaron 
los labios y le cortaron el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERROCAL PRADO, ALBERTO (TOR, MAE) 
2 (M) VICAÑA ---, VICTOR (MAE)

��Caso: 1001305 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200023

En julio de 1988, en una localidad conocida como Empao I, al sur del distrito de Huanta, fue 
asesinado Emilio Palomino Guerrero. Su cuerpo fue encontrado en una quebrada con las manos 
atadas, le habían cortado el cuello y apuñalado por la espalda, y su cara había sido quemada con 
ácido. No se sabe quiénes fueron los perpetradores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO GUERREROS, EMILIO (MAE)

��Caso: 1005868 

Año: 1988
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Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100445, 313357 

En julio de 1988, en Viracochan,  en el distrito de Ayahuanco, miembros de PCP-SL incendiaron la 
vivienda de los esposos Mariano Cusiche Quispe y Vicenta Quispe Curo, así como la vivienda de 
Sebastian Choque y Juana Corichi. Los senderistas cerraron las puertas sus viviendas por la parte 
exterior y los quemaron a ambos esposos. Los cadáveres carbonizados fueron recogidos y 
enterrados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORICHI ---, JUANA (MAE)
2 (M) CUSICHE QUISPE, MARIANO (MAE)
3 (M) CHOQUE ---, SEBASTIAN (MAE)
4 (M) QUISPE CURO, VICENTA (MAE)

��Caso: 1000839 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200611, 200619 

El 24/07/1988, en Huarcatán, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Sixto Morales Tovar, lo llevaron a la fuerza hacia un barranco y lo asesinaron de una pedrada en la 
cabeza. Para evitar posibles venganzas, los senderistas regresaron a la casa de Sixto, apresaron a 
su esposa, Chimayco Quispe Lunazco, y la golpearon contra la pared hasta destrozarle el cráneo. 
También mataron al cuñado de Morales Tovar, Edilberto Quispe Lunazco, presidente del CAD de la 
comunidad. Lo maniataron y asesinaron arrojándolo al barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES TOVAR, SIXTO (MAE)
2 (M) QUISPE LUNAZCO, CHIMAYCO (MAE)
3 (M) QUISPE LUNAZCO, EDILBERTO (MAE)

��Caso: 1012324 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200949

En agosto de 1988, en el lugar denominado Negro Huaycco, en San José de Secce, distrito de 
Santillana, miembros del Ejercito Peruano emboscaron y ejecutaron a Rufino Huamán Berrocal. La 
víctima tenía una tienda en Secce y había sido asaltada por miembros del PCP-SL en dos 
oportunidades.
La víctima había sido acusada por los responsables del asalto que estaban detenidos, como 
colaborador de ellos, por este motivo fue emboscado y ejecutado por los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN BERROCAL, RUFINO (MAE)

��Caso: 1001233 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / TINYACC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200737, 205353 

El 17/08/1988, en el poblado de Tinyacc, distrito de Iguain, Ubaldo Corahua Ruiz (33) fue detenido en 
su domicilio por seis personas encapuchadas, dos de ellas presuntos senderistas arrepentidos. Se lo 
llevaron a Flor de Canela, donde detuvieron un vehículo en el que llegaron al cuartel de 
Castropampa. Luego, sin embargo, los militares negaron que estuviera allí recluido. La familia de la 
victima contrató un abogado al que le dinamitaron la oficina. Previamente el Fiscal les pidió una suma 
de dinero por la libertad de la víctima, pero éste nunca salió en libertad y hasta el día de hoy se 
desconoce su paradero. 
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Víctimas Identificadas 
1 (D) CORAHUA RUIZ, UBALDO (DET, DES) 

��Caso: 1007921 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: Ejercito, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201825, 300107, 305510, 313039 

El 20/09/1988, en Huarcatán, en el distrito de Ayahuanco, incursionaron miembros del Ejército 
Peruano acompañados de los ronderos de Ayahuanco quienes hacían de guías. Los militares 
detuvieron a 12 pobladores del lugar: Herminio Limache Chávez, Eugenio Yalupalin Quispe, Honorato 
López Huayllo, Florentín Cusiche, Juliana Cusiche Noa, Marina Morales Ruiz, Rómulo Medina 
Berrocal, Modesto Toscano Poma, Venancio Tovar Cuba, Cirineo Tovar Janampa, Porfirio López 
Limachi y Serapio Serena Dolores. A todos ellos los acusaron de ser cómplices del PCP-SL. Ese día 
torturaron a Venancio Tovar y a Rómulo Medina, y asesinaron a Porfirio López. Al día siguiente 
partieron llevándose el ganado de las víctimas y se llevaron también detenidas a Marina Morales y 
Juliana Cusiche, a quienes asesinaron en el camino. Modesto Toscano, CirineoTovar, Serapio 
Serena y Eugenio Yalupalin desde esa fecha están desparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 CUSICHE NOA, FLORENTIN (DET) 
2 LIMACHE CHAVEZ, HERMINIO (DET) 
3 LOPEZ HUAYLLO, HONORATO (DET) 
4 MEDINA BERROCAL, ROMULO (DET, TOR) 
5 TOVAR CUBA, VENANCIO (DET, TOR) 
6 (D) SERENA DOLORES, SERAPIO (DET, DES) 
7 (D) TOSCANO POMA, MODESTO (DET, DES) 
8 (D) TOVAR JANAMPA, CIRINEO (DET, DES) 
9 (D) YULAPALIN QUISPE, EUGENIO (DET, DES) 
10 (M) CUSICHE NOA, JULIANA (DET, MAE) 
11 (M) LOPEZ LIMACHI, PORFIRIO (DET, MAE) 
12 (M) MORALES RUIZ, MARINA (DET, MAE) 

��Caso: 1002130 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / PACAYHUAYJO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200673

El 11/10/1988 integrantes del PCP-SL ingresaron al centro poblado de Pacayhuayjo, en el distrito de 
Luricocha. Esa noche dieron muerte a Juan Contreras Fidel y a doce pobladores más. Además 
mataron animales de propiedad de los pobladores, luego de lo cual se fueron hacia los cerros 
ubicados en la parte alta de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONTRERAS FIDEL, JUAN (MAE)

��Caso: 1006807 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CHACCO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200592

El 18/10/1988, en el pago de Chacco, distrito de Huanta, Francisco Huamaní Oré y su esposa 
Natividad Urbay Torres fueron interceptados camino a su casa por un grupo de militares liderados por 
un capitán identificado. Golpearon y trataron de ahorcar a Francisco Huamaní, hasta que éste se 
desmayó; se llevaron a los dos a la iglesia de Chacco, donde después de amenazar a Natividad 
Urbay, la liberaron. Huamaní Oré fue llevado a la base de Castropampa; la esposa se entera tiempo 
después que la víctima habría sido asesinada allí. Pero luego en Acopite, una testigo le informó que 
los militares llegaron a la plaza con su esposo, en mal estado físico, y que fue sorprendido por el 
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mismo capitán cuando trataba de dar un mensaje a unos comuneros para su esposa. El oficial lo 
mató de un disparo en la cabeza, y ordenó a los comuneros que enterraran el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 URBAY TORRES, NATIVIDAD (DET) 
2 (M) HUAMANI ORE, FRANCISCO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1008757 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204639

En noviembre de 1988, aproximadamente a las ocho am., en una comunidad del distrito de Huanta, 
un grupo de efectivos del Ejército Peruano ejecutó a Nicolás Araujo Aronés de un balazo en la 
espalda en circunstancias en que este escapaba por haber sido acusado junto a su esposa de 
pertenecer al PCP-SL. Antes de retirarse, los soldados del Ejército violaron y ejecutaron a dos 
mujeres no identificadas que habían traido con ellos. También ejecutaron a la dueña de la casa 
donde se cometieron las violaciones. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARAUJO ARONES, NICOLAS (MAE)

��Caso: 1011063 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / HUARIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201401

El 22/11/1988 a las cuatro de la mañana, en Huaribamba, distrito de Huamanguilla,  
aproximadamente 40 miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la que cuatro de ellos 
sacaron de su domicilio queda miembro del CAD Antonio Auccapuclla Espinoza (48) y lo asesinaron 
disparándole dos veces en la cabeza. Sobre su cadáver dejaron un cartel que decía «a todos los 
vamos a matar» y junto a él tiraron un perro muerto. Ese mismo día los senderistas asesinaron a una 
persona no identificada en el anexo de Quencha. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCCAPUCLLA ESPINOZA, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1002425 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200560, 200734, 205311 

El 23/11/1988 en Quinrapa, distrito de Huanta, miembros armados e identificados del PCP-SL 
asesinaron a Eustaquio Mora, Federico Silvera, Modesto Lazo, Primitiva Jorge, su hijo, Guillermo 
Sulca Jorge,  Eleodora Retamozo, Dimas Inga, Luciano Torres y su hijo, a quienes les dispararon 
cuando se encontraban en sus viviendas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) INGA ---, DIMAS (MAE)
2 (M) JORGE VIUDA DE SULCA, PRIMITIVA (MAE)
3 (M) LAZO ---, MODESTO (MAE)
4 (M) MORA ---, EUSTAQUIO (MAE)
5 (M) RETAMOZO ---, ELEODORA (MAE)
6 (M) SILVERA ---, FEDERICO (MAE)
7 (M) SULCA JORGE, GUILLERMO (MAE)
8 (M) TORRES ---, LUCIANO (MAE)

��Caso: 1002231 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 480

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100107, 100640, 200668, 200734, 200740, 205311 

El 24/11/1988 en el distrito de Huanta,  cuatro efectivos del Ejército Peruano asesinaron a Hugo 
Bustios Saavedra, periodista de la revista Caretas, e hirieron a Eduardo Jenny Rojas Arce, también 
periodista. Ambos se encontraban viajando a bordo de una motocicleta rumbo a la localida de 
Erapata, a dos kilómetros de la ciudad de Huanta, para cubrir la noticia acerca de un asesinato 
ocasionado por miembros del PCP-SL. Al verlos los soldados procedieron a disparales pese a 
haberse identificado como periodistas; ellos tenían el rostro cubierto con pañuelos y estaban vestidos 
de civiles. Bustios murió a causa de las balascasi en el acto; luego le pusieron un artefacto un 
artefacto explosivo en el cuerpo. Rojas Arce reciibón un impacto de bala en la pierna izquierda, 
pudiendo escapar con vida. El cuerpo de Hugo Bustios  fue enterrado en la misma localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS ARCE, EDUARDO JENNY (LES)
2 (M) BUSTIOS SAAVEDRA, HUGO (MAE)

��Caso: 1013842 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PANTACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201892

El 18/12/1988, en Pantaca, distrito de  Iguain, miembros del PCP-SL secuestraron a Julia Vega 
Huaman. Actualmente, se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VEGA HUAMAN, JULIA (SEC, DES) 

��Caso: 1000596 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200686

El 31/12/1988, en Aranhuay, distrito de Santillana, 10 militantes encapuchados del PCP-SL, 
ingresaron a la casa de Marino Figueroa Heredia. Preguntaron por su padre, a lo que Marino 
respondió que no se encontraba en casa. Ante esto, los senderistas lo asesinaron de un balazo en la 
cabeza. Antes de  retirarse, éstos se llevaron ropa, animales y otras pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FIGUEROA HEREDIA, MARINO (MAE)

Año 1989 

��Caso: 1001183 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 305048

En 1989, en el distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ingresaron a la casa de una 
mujer identificada y la golpearon fuertemente en la cabeza dejándola desmayada. La víctima aún 
presenta marcas en la cabeza producto de los golpes recibidos durante el allanamiento. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 481

��Caso: 1002311 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 300107, 305044 

En 1989; en el anexo de Yarhuamachay, en el distrito de Ayahuanco; miembros de las Fuerzas 
Armadas ejecutaron a Melchora Palomino Raya. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO RAYA, MELCHORA (MAE)

��Caso: 1005390 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202806, 202856 

En 1989, en la noche, en el centro poblado de Tunki Pukio, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL 
realizaron una incursión en la que ingresaron haciendo disparos al aire cuando los pobladores se 
encontraban haciendo una formación. Estos al percatarse de los senderistas empezaron a huir. Los 
senderistas asesinaron a Jesús Peñafiel, Jorge Vicaña y María Ramírez. A Jorge Vicaña le 
dispararon cuando se encontraba huyendo. Cuando cayó herido un senderista se acercó, le dio 
varias puñaladas en el pecho y le cortó el cuello. Luego de asesinar a las 3 victimas procedieron a 
quemar todas las casas. El hecho fue comunicado por otros pobladores a los militares de la base de 
Pichari, quienes llegaron al dia siguiente y enterraron a las victimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEÑAFIEL ---, JESUS (MAE)
2 (M) RAMIREZ ---, MARIA (MAE)
3 (M) VICAÑA RAMIREZ, JORGE (MAE)

��Caso: 1006168 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCEULLACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200534

En noviembre de 1989, en el centro poblado de Cceullaccocha, distrito de Huanta, miembros del 
PCP-SL ingresaron y asesinaron a unas ocho personas, entre hombres y mujeres. A los varones los 
mataron a balazos, mientras que a las mujeres las apredrearon delante de sus hijos. Entre las 
víctimas estuvo Carmen Quintana Huamán y los hermanos Francisco y Benito Quintana Coronado. 
No hay más información sobre el resto de víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINTANA CORONADO, BENITO (MAE)
2 (M) QUINTANA CORONADO, FRANCISCO (MAE)
3 (M) QUINTANA HUAMAN, CARMEN (MAE)

��Caso: 1006768 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200400

En 1989, en el distrito de Sivia, miembros del PCP-SL, reclutaron a Amador Gutierrez Espino. Estuvo 
reclutado por 3 años. En 1991 intentó escapar pero fue asesinado en la comunidad de Llavero, 
distrito de Sivia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ ESPINO, AMADOR (REC, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 482

��Caso: 1007926 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200619

En 1989 a las diez de la mañana, en el pago de Mozobamba, distrito de Llochegua, miembros del 
PCP-SL asesinaron de un disparo en la cabeza a Floriano Curo Ccoriñaupa. También, capturaron y 
asesinaron a Ricardo Bustios. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BUSTIOS ---, RICARDO (MAE)
2 (M) CURO CCORIÑAUPA, FLORIANO (MAE)

��Caso: 1007928 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1989, en Huarcatán, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Isaías 
Llantoy Mancco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANTOY MANCCO, ISAIAS (MAE)

��Caso: 1007943 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1989; en Huarcatán, distrito de Ayahuanco; miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Andrea 
Limache Palomino. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMACHE PALOMINO, ANDREA (MAE)

��Caso: 1007944 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1989, en Huarcatán, distrito de Ayahuanco; miembros del Ejército Peruano ejecutaron Elena 
Palomino Huamán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO HUAMAN, ELENA (MAE)

��Caso: 1007945 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1989, en Huarcatán, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Verginio 
Limache Taype. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 483

1 (M) LIMACHE TAYPE, VERGINIO (MAE)

��Caso: 1007946 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300107

En 1989, en Huarcatán, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron Félix 
Llantoy Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANTOY QUISPE, FELIX (MAE)

��Caso: 1009148 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 302451

En 1989 se produjo un enfrentamiento en el distrito de Llochegua entre Ronderos y agentes no 
determinados, ni detallados en el testimonio. En el cual cae herido el rondero Raúl Quispe (37). 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ---, RAUL (LES)

��Caso: 1009353 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ALLCOHUILLCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204642

El 01/01/1989, aproximadamente a las dos de la mañana, en el centro poblado Allcohuillca, distrito de 
Iguain; miembros del PCP-SL secuestraron a Eugenio Gutierrez Huamán cuando regresaba de una 
reunión hacia la casa de su madre. Luego de tres dias, su esposa extrañada porque no regresaba, 
fue a casa de su suegra y la encontró vigilada por miembros del PCP-SL. Uno de ellos les dijo que 
Eugenio había salido de patrulla y que debian enviarle dinero y ropa. Tres meses después, les 
hicieron llegar una carta supuestamente enviada por Eugenio donde pedia más ropa. Un año y medio 
después les comunicaron que Eugenio habia sido asesinado y enterrado en Huamanguilla, el mismo 
día que fue secuestrado. Nunca pudieron constatar esta información. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ HUAMAN, EUGENIO (SEC, DES) 

��Caso: 1014353 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313569

En 1989, a las seis de la mañana, llegaron al centro poblado de Huallhua, distrito del Ayacucho, 
treinta y cinco miembros del PCP-SL vestidos con chompas negras y pantalones de colores, armados 
con escopetas, cuchillos, machetes y reunieron a la población en la plaza. Luego entraron a la casa 
de Isidro Cisneros Navarro y lo levaron mancornado a la plaza diciendo que era yana uma. Algunos 
comuneros escaparon y los senderistas juntaron ancianos y mujeres y mataron a Isidro delante de 
ellos a cuchilladas y dijeron que él estaba en el partido, luego los traicionó y por eso lo mataban. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS NAVARRO, ISIDRO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 484

��Caso: 1003207 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200791

El 22/01/1989, en Huamanguilla, los hermanos Alipio(27) y Agustín (29) Quispe de la Cruz y sus 
sobrinos, Kiko y Noé Huamán Marmolejo, salieron de sus viviendas con dirección a la feria dominical. 
En el camino fueron interceptados por alrededor de 12 presuntos miembros del PCP-SL. Las 
víctimas, que llevaban seis toros para negociarlos en la feria, fueron secuestradas por los 
subversivos. Estos les quitaron su dinero y golpearon a los dos adultos durante dos horas, porque 
Alipio pertenecía al  comité de autodefensa del distrito de Huamanguilla y dos días atrás debido al 
asesinato de una vecina de la localidad, los miembros del comité los habían perseguido  con 
cuchillos, escopetas y otras armas. Después de golpear a Alipio y Agustín Quispe de la Cruz, los 
subversivos les pusieron un trapo negro en la boca y les dispararon con un revólver. Luego se 
llevaron a los animales. Los dos niños fueron liberados en Macachacra y fueron amenazados para 
que no contaran lo sucedido. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN MARMOLEJO, KIKO (SEC, TOR) 
2 HUAMAN MARMOLEJO, NOE (SEC, TOR) 
3 (M) QUISPE DE LA CRUZ, AGUSTIN (SEC, TOR, MAE) 
4 (M) QUISPE DE LA CRUZ, ALIPIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1011169 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200837

El 05/02/89, en el distrito de Huanta, provincia de Huanta, seis personas pertenecientes a PCP-SL 
asesinaron a Rober Quintero Valdivia, disparándole en la sien;  cuando se encontraba en la 
celebración del corta monte. Sobre el cuerpo de la víctima dejaron un cartel que decía " muerto por 
soplón".

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINTERO VALDIVIA, ROBER (MAE)

��Caso: 1013243 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PERA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204074

El 18/02/89, Marcos Santiago Huanaco y su hijo hacían un viaje a pie desde la localidad de Pera a la 
ciudad de Huanta, provincia de Huanta, con la intención de radicar en esa ciudad. En el camino 
fueron interceptados por algunos miembros del PCP-SL, quienes asesinaron a Marcos Santiago 
Huanaco.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANTIAGO HUANACO, MARCOS (MAE)

��Caso: 1003209 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200791

El 20/02/1989, en el distrito de Huamanguilla, provincia de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron 
a  Ana de Huayllahuamán . Se desconocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 485

1 (M) DE HUAYLLAHUAMAN ---, ANA (MAE)

��Caso: 1002054 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200170, 200563, 200598, 201319, 300131 

El 27/02/1989, en el centro poblado de Canayre, distrito de Llochegua, 200 miembros del PCP-SL, 
cinco de ellos vestidos de militares y los demás de civiles, con pañuelos rojos y negros, portando 
calaveras y con el rostro pintado, reunieron a los pobladores en la plaza. Separaron a los hombres de 
las mujeres y a los primeros les dispararon y degollaron con cuchillos. En total murieron 37 personas, 
entre las que se encontraban Jorge Peñaloza Torres, Teófilo Coronado López, Manuel Sánchez, 
Máximo Cabrera Osorio y Julián Sánchez Camasi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA OSORIO, MAXIMO (MAE)
2 (M) CORONADO LOPEZ, TEOFILO (MAE)
3 (M) PENALOZA TORRES, JORGE (MAE)
4 (M) SANCHEZ ---, MANUEL (MAE)
5 (M) SANCHEZ CAMASI, JULIAN (MAE)

��Caso: 1000822 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / PACCOSAN 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200531, 200562 

El 28/02/1989 en el pago de Paccosan, distrito de Luricocha, dos hombres vestidos de policías 
ingresaron al domicilio de Lucio Cabezas Palomino. Lo sacaron, cogido de la nuca, con dirección a la 
carretera de Huanta. Su familia fue encerrada con candado dentro de la misma casa. A Silvia Neyra 
Aguilar, la sacaron de su casa ocho  miembros de la Policía. Al día siguiente, los pobladores de la 
zona y sus familiares encontraron los cuerpos de Silvia Neyra y Lucio Aguilar cerca al puente de 
Checcachaca. Estaban boca abajo y tenían heridas de bala en la cabeza y el rostro. Al parecer, los 
perpetradores habrían usado explosivos para terminar de desfigurarlos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABEZAS PALOMINO, LUCIO (MAE)
2 (M) NEYRA AGUILAR, SILVIA (MAE)

��Caso: 1001288 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MOSOCLLACCTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200928

En marzo de 1989 en Mosocllaccta, distrito de Santillana, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Nazario Curo. Desde ese momento se encuentra desaparecido. La víctima había sido acusada por 
sus vecinos, de frustrar un intento de captura a  miembros del PCP - SL. Los pobladores de 
Moscocllaccta habían preparado bebidas para los senderistas, pero, antes de hacerlos caer en la 
trampa, Nazario Curo los alertó y los senderistas pudieron huir. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CURO ---, NAZARIO (DET, DES) 

��Caso: 1002766 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200704



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 486

El 03/03/1989, en el distrito de  Huanta, miembros del PCP-SL interceptaron a Eulogio Palomino 
cuando se dirigía a su chacra, le golpearon y luego le asesinaron con arma de fuego. El cadáver de 
Eulogio fue hallado en una zanja, estaba de cúbito ventral y con el rostro desfigurado producto del 
disparo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO TORRE, EULOGIO (MAE)

��Caso: 1001467 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ALLCOHUILLCA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200663

El 04/03/1989 miembros de las Fuerzas del Orden detuvieron en la Plaza de Allcohuillca, distrito de 
Iguaín, a Eusebio Sosa Quispe y se lo llevaron al cuartel de Los Cabitos. Nunca más se supo de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SOSA QUISPE, EUSEBIO (DET, DES) 

��Caso: 1005572 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 201870, 204676 

El 11/03/1989, en el distrito de Huanta, miembros de la PIP llevaron a los hermanos Abilio y Fredy 
Quintero Onofre y los mataron disparándoles. El cadáver de Abilio tenía un disparo en la frente y el 
de Fredy, uno en el pecho. Sus cuerpos fueron llevados a la morgue de Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINTERO ONOFRE, ABILIO (MAE)
2 (M) QUINTERO ONOFRE, FREDY (MAE)

��Caso: 1003519 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / UYUVIRCA (HUINTULOY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200661

El 22/04/1989, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Víctor Rúa Vicaña en Uyuvirca, distrito 
de Huanta. Reunieron a la familia en el patio y asesinaron a Héctor Filomeno Rúa y a Octavia Guillén, 
disparándoles en la cabeza. También, asesinaron a Lidia Riveros, dándole un golpe de pico en la 
cabeza. A Víctor Rúa le dispararon en la cara y en la clavícula, pero sobrevivió. Al retirarse, los 
subversivos saquearon la casa. 

Víctimas Identificadas 
1 RUA VICAÑA, VICTOR (LES)
2 (M) GUILLEN MANCILLA, OCTAVIA (MAE)
3 (M) RIVEROS YARANGA, LIDIA (MAE)
4 (M) RUA GUILLEN, HECTOR FILOMENO (MAE)

��Caso: 1009765 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202826

El 29/04/1989, en el centro poblado de Canayre, distrito de Llochegua, un miembro del Ejército 
Peruano detuvo a Juan de Dios Atao Castilla acusándolo de senderista. Seguidamente, lo trasladó a 
la base militar. Desde entonces, se encuentra desaparecido. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 487

Víctimas Identificadas 
1 (D) ATAO CASTILLA, JUAN DE DIOS (DET, DES) 

��Caso: 1004763 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200533, 200643 

En mayo de  1989, en el distrito de Huanta  a  una semana de la desaparición de Juan Riveros Oré, 
su esposa e hijo, se encontraron con una persona identificada, quien estaba malherido, el cual  les 
dijo que acababa de salir del cuartel de Castropampa y que ahí se encontraba Juan Riveros. Estaba 
siendo torturado junto con otras personas acusadas de ser miembros del PCP-SL. En ese momento, 
pasaron camiones de las Fuerzas Armadas al mando de un militar identificado. Se oyeron disparos y 
los militares afirmaron que habían matado a Percy y Raúl, cabecillas del PCP-SL. En el lugar de los 
hechos se encontraron entre 10 y 12 muertos. Entre estos, se reconoció el cadáver de  Juan Riveros 
con la ropa cambiada. Un testigo dijo que todas las víctimas fueron soltadas en un totoral, les dijeron 
que  corran y empezaron a dispararles. Los militares responsables de las ejecuciones estaban bajo el 
mando del militar identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 RETAMOZO ---, ANTONIO (DET, TOR) 
2 (M) RIVEROS ORE, JUAN (DET, TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000325 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200632

El 09/05/1989 en la ciudad de Huanta, fue asesinado Ciro Antonio La Torre Torres (15), hijo del 
alcalde provincial de Huanta, José Antonio La Torre Cárdenas. Su cadáver fue encontrado en una 
calle del barrio Cinco Esquinas. Tenía las manos atadas, e impactos de bala en el cuello y el muslo 
derecho. Hay sospechas de que la responsabilidad fue del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LA TORRE TORRES, CIRO ANTONIO (MAE)

��Caso: 1013619 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202848

El 17/05/1989, en Canayre, distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL realizaron un ataque en el 
poblado. En ese momento Victor Cusichi Riccra se encontraba en dicho lugar. Actualmente Victor se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUSICHI RICCRA, VICTOR (SEC, DES) 

��Caso: 1005836 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201806

El 21/05/1989, en Tecc Tecc, distrito de Ayahuanco, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron al 
domicilio de los hermanos Tiburcio (45) y Leonidas (22) Cóndor Medina, los golpearon repetidas 
veces, les robaron y los llevaron detenidos hacia Huarcatán. Un mes después, fue hallado el cadáver 
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de Tiburcio Cóndor, quien había sido asesinado de dos disparos. Hasta el momento se desconoce el 
paradero de Leonidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDOR MEDINA, LEONIDAS (DET, TOR, DES) 
2 (M) CONDOR MEDINA, TIBURCIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002427 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100640, 200560, 205311 

El 27/05/1989, en Quinrapa, distrito de Huanta, dos agentes sin identificar asesinaron a Mauro 
Villanueva Bendezú, Alejandro Ortiz y Severo Quispe, todos  miembros del la organizacion 
campesina El Porvenir  a quienes dispararon a quemarropa.  Los cuerpos de las víctimas fueron 
llevados a la morgue de Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORTIZ SERNA, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) QUISPE ---, SEVERO (MAE)
3 (M) VILLANUEVA BENDEZU, MAURO (MAE)

��Caso: 1013601 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / RAZUHUILLCA (HUARAJOYOC) 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 102068

En junio de 1989, en Razuhuillca, distrito de Huanta, miembros del PCP - SL minó la carretera y al 
pasar efectivos del Ejército Peruano, explotó una de las minas provocando la muerte de Mario Cavero 
Salas Palacios (19). El cadáver de Mario fue entregado a los familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALAS PALACIOS, MARIO CEVERO (MAT) 

��Caso: 1002207 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ISCCANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100243, 200512, 200755 

El 02/06/1989, a las cinco de la tarde en Isccana, distrito de Luricocha, Julio Nalvarte Olano se 
encontraba tejiendo con su esposa e hijos, cuando miembros encapuchados del PCP-SL llegaron a la 
comunidad. Nalvarte, al darse cuenta de ello, intentó escapar, pero le dispararon en la espalda y 
murió instantáneamente. A uno de sus hijos, Julio Nalvarte Chavarría, lo golpearon contra la pared y 
le destrozaron la cabeza. Luego, incendiaron su casa. Su esposa y sus otros hijos sobrevivieron. En 
esta incursión también asesinaron a otros pobladores, entre ellos a Santona Olano y su nieto; a la 
pareja de esposos Florentín Fajardo y Julia Quispe, y a su hijo. En total, fueron siete las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FAJARDO OLANO, FLORENTINO (MAE)
2 (M) FAJARDO QUISPE, FERNANDO (MAE)
3 (M) MALQUI HUARANCCA, CONSTANTINA (MAE)
4 (M) NALVARTE CHAVARRIA, JULIO (MAE)
5 (M) NALVARTE OLANO, JULIO (MAE)
6 (M) OLANO ---, SANTONA (MAE)
7 (M) QUISPE MUÑOZ, JULIA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000557 



AYACUCHO 
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Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203874, 204653 

El 03/06/1989, en el centro poblado de Canayre, distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL 
atacaron a un bote que se desplazaba por el río Apurímac con ronderos de comunidades 
pertenecientes a los departamentos de Junín y Cuzco; que retornaban a sus respectivas zonas. Allí 
fue asesinado el rondero Juan Vargas Sandoval, y otros dos no identificados. El cuerpo de Juan cayó 
al río y nunca pudo ser recuperado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANDOVAL VARGAS, JUAN (MAE)

��Caso: 1014354 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300606

El 14/06/1989, en el centro poblado de Huallhua, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL 
asesinaron al rondero Sabino Curo Valencia luego de que estuviera tomando con un grupo de 
ronderos con quienes había estado haciendo guardia. Le dispararon y luego le patearon en la cabeza 
diciendo que era un "yana uma". También asesinaron a Nora Curo Valencia porque fue secretaria de 
la Agencia Municipal. Le dispararon cuando estaba cargando a su bebé en la espalda, pero el bebé 
fue encontrado vivo tomando leche materna de su madre muerta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO VALENCIA, NORA (MAE)
2 (M) CURO VALENCIA, SABINO (MAE)

��Caso: 1008837 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204520

El 23 de junio de 1989 en la comunidad y distrito de Sivia, miembros del PCP-SL se enfrentaron con 
una patrulla del comité de autodefensa. En el enfrentamiento murió Aurelio Zea Zamora (cuando fue 
impactado por una bala en el corazón) además de 119 víctimas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZEA ZAMORA, AURELIO (MEF)

��Caso: 1007924 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 201816, 201830, 201833, 201834, 201841, 205283, 300029, 300107, 300132, 305031, 
305043, 305046, 305048, 305510 

El 24/06/1989 al medio día,  en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, 20 miembros de las Fuerzas 
Armadas de la Base Militar de Pampas-Tayacaja-Huancavelica incursionaron, algunos a caballo, 
acompañados por miembros de CAD de las comunidades de Tecc Tecc, Huallhua y Pampas. Los 
perpetradores reunieron a la población en la plaza y la separaron en grupos de hombres, mujeres 
(solteras y viudas). A las mujeres las encerraron en la iglesia y a los hombres en el local comunal,  
mientras se apropiaban de sus pertenencias. En la tarde, golpearon al presidente de la comunidad en 
la plaza. Y por la noche, violaron sexualmente  a las mujeres solteras y viudas, a pesar sus suplicas. 
A la mañana del día siguiente, ordenaron a las mujeres entregar todas las hachas, machetes y sogas. 
Luego, partieron hacia Huarcatán con unos 30 varones detenidos, allí les obligaron a entrar en un 
hueco que había cerca de la escuela, les ejecutaron con armas de fuego y enterraron. Los 
perpetradores regresaron en helicóptero a Pampa Coris y detuvieron a un profesor, cuando éste 
volvió, contó a los pobladores que sus familiares habían sido asesinados. Cinco días después, los 
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familiares de las víctimas fueron a Huarcatán a desenterrar los cadáveres, que luego enterraron en el 
mismo lugar. Un grupo de detenidos se encuentra desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 LIMACHE CHAVEZ, AQUILINA (LES)
2 YALUPALIN ---, MAXIMO (DET, LES) 
3 (M) AGUILAR HUAMAN, BENIGNO ZACARIAS (DET, MAE) 
4 (M) CHAVEZ HUAMAN, BENEDICTA (DET, MAE) 
5 (M) FLORES LLANTOY, ESTEBAN FELIMON (DET, MAE)
6 (M) FLORES LLANTOY, FORTUNATO RICARDO (DET, MAE) 
7 (M) GONZALES CRUZ, VICTORIA (MAE)
8 (M) HUAMAN PALOMINO, ANTERO (DET, MAE) 
9 (M) HUAMAN PALOMINO, BONIFACIO (DET, MAE) 
10 (M) HUAMAN PALOMINO, FELICIANO FELIX (DET, MAE) 
11 (M) HUAYLLASCO RIMACHI, ANGELINO (DET, MAE) 
12 (M) LEDESMA YANCE, MARCELINO (DET, MAE) 
13 (M) LIMACHE CIRENA, SEVERO (DET, MAE) 
14 (M) LIMACHE FLORES, IDELFONSO (DET, MAE) 
15 (M) LIMACHE LOPEZ, CECILIO (DET, MAE) 
16 (M) LIMACHE MENDEZ, ANDRES (DET, MAE) 
17 (M) LIMACHE MENDOZA, ENCARNACION (DET, MAE) 
18 (M) LIMACHE PARIONA, EMILIANO (DET, MAE) 
19 (M) LIMACHE POLLUCO, FAUSTINO (DET, MAE) 
20 (M) LIMACHE SANTIAGO, LEONIDAS (DET, MAE) 
21 (M) LLANTOY QUISPE, JESUS (DET, MAE) 
22 (M) MARCA FLORES, GUALBERTO (DET, MAE) 
23 (M) NOA CONDORI, SERGIO (DET, MAE) 
24 (M) NOA HUAMAN, ANDREA (MAE)
25 (M) NOA PARIONA, FRANCISCO (DET, MAE) 
26 (M) POLLUCO LIMACHE, MARCELINO (DET, MAE) 
27 (M) REVOLLAR LOPEZ, NESTOR (DET, MAE) 
28 (M) RICRA VARGAS, MARCELINO (DET, MAE) 
29 (M) SANTIAGO CRISOSTOMO, RICARDINA (DET, MAE) 
30 (M) SINCHE CURO, PABLO (DET, MAE) 
31 (M) SINCHE LIMACHE, CARLOS (DET, MAE) 
32 (M) TAYPE AGUILAR, MARIA (DET, MAE) 
33 (M) VALENCIA NAVARRO, ZENON (DET, MAE) 
34 (M) VILCHEZ MENDEZ, FELICIANO (DET, MAE) 
35 (M) YALUPALIN SANTOS, ISAAC (DET, MAE) 
36 (M) YALUPALIN TAYPE, FAUSTINA (DET, MAE) 
37 (M) YALUPALIN TAYPE, VALERIO (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001426 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / LLOCHEGUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200237

El 26/06/1989 a las tres de la tarde, en los alrededores del distrito de Llochegua, se produjo un 
enfrentamiento entre aproximadamente cien miembros del PCP-SL y veinte integrantes del CAD de 
Manitea Baja, distrito de Santa Rosa. En el enfrentamiento murieron tres ronderos, entre los que se 
encontraba Bernardo Lome Aguilar (27). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOME AGUILAR, BERNARDO (MEF)

��Caso: 1002129 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LIRIO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200731



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 491

En julio de 1989, en Lirio, distrito de Santillana, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Isidro 
Velásquez García, quien se encontraba transportando mercadería hacia su puesto comercial. Cuando 
su esposa indagó por él en las bases militares de Chaca, San José de Santillana y Carhuarán, los 
efectivos negaron su presencia. Un militar de Chaca afirmó tener un detenido de apellido Velásquez 
pero luego se rectificó y volvió a negar que Isidro estuviera recluido allí. Hasta la fecha se desconoce 
su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VELASQUEZ GARCIA, ISIDRO (DET, DES) 

��Caso: 1008922 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203740

En julio de 1989, en el centro poblado de San José de Secce, distrito de Santillana, miembros del 
Comité de Autodefensa del pueblo capturaron a  Simión Rivera Peña. La víctima estaba de paso por 
el lugar y, en el momento de su captura, se encontraba en estado etílico. Los ronderos entregaron a 
Simión Rivera a la base militar del pueblo. En un comienzo, los militares de la base negaron tenerlo 
detenido. Luego, afirmaron que había sido liberado. Actualmente se desconoce el paradero de la 
víctima.

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEÑA RIVERA, SIMION (DET, DES) 

��Caso: 1008897 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 205287

El 03/07/1989, en la provincia de Huanta, miembros de un grupo no identificado atacaron la 
camioneta donde viajaba Abel Villantoy Palomino junto a algunos familiares y compañeros de trabajo. 
Los perpetradores ordenaron a la camioneta parar, pero los ocupantes no oyeron la advertencia. 
Entonces, los perpetradores dispararon a la camioneta. En ese momento, una bala impactó la cabeza 
de Villantoy Palomino. La víctima falleció en el hospital de Huanta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILLANTOY PALOMINO, ABEL (MAT) 

��Caso: 1009925 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MOSOCLLACCTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200955

El 31/07/1989 en el anexo de Mosocllaccta, distrito de Santillana, una columna del PCP-SL ingresó a 
la chacra de Lucia Fernandez Ricra a quien asesinaron de un balazo y luego quemaron su cuerpo. 
Posteriormente los senderistas se dirigieron hacia el pueblo donde todos los pobladores se 
encontraban en los preparativos de una fiesta tradicional que se celebraba al día siguiente por lo que 
no pudieron huir. En este pueblo asesinaron a nueve personas, de los cuales dos eran menores de 
edad. Al día siguiente llegaron los militares y autoridades de San José de Secce y Aranhuay quienes 
los ayudaron con víveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ RICRA, LUCIA (MAE)

��Caso: 1009430 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCECCA 
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Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202851

En agosto de 1989, a las cinco de la mañana, en el centro poblado Ccecca, distrito de Huanta, 
miembros del PCP-SL asesinaron con arma blanca a Agustina Curo Romero, Gerónimo Romero y 
Odilia Fernández Huamán; además de otra mujer no identificada. Luego de esto, los senderistas 
quemaron seis casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO ROMERO, AGUSTINA (MAE)
2 (M) FERNANDEZ HUAMAN, ODILIA (MAE)
3 (M) ROMERO ---, GERONIMO (MAE)

��Caso: 1014549 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 203742

En 1989, en el centro poblado de Aranhuay, distrito de Santillana, efectivos de las Fuerzas Armadas y 
miembros de las Rondas Campesinas, detuvieron a un grupo de comuneros entre los que se 
encontraba una mujer identificada. Los detenidos fueron conducidos al estadio de Aranhuay,donde 
los desnudaron y obligaron a bañarse con agua fría. Luego fueron llevados a una base militar donde 
estuvieron recluídos durante tres semanas y después fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1003774 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203727, 203738, 203741, 203742, 203745, 203750 

El 15/08/1989, en el centro poblado de Aranhuay, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL 
incursionaron en la zona y asesinaron a los esposos Cipriano Quispe Morales y Eudosia Garcia 
Paredes, ancianos del lugar. La pareja fue muerta en su propio domicilio, producto de golpes y cortes 
de machete y hachas en la cabeza y en otras partes del cuerpo. Ese mismo día asesinaron a 
Feliciano Soto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA ARTENGO O PAREDES, EUDOSIA (TOR, MAE) 
2 (M) QUISPE LUNASCO O MORALES, CIPRIANO (TOR, MAE) 
3 (M) SOTO ---, FELICIANO (MAE)

��Caso: 1005916 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203726, 203727, 203741, 203750 

El 16/08/1989, en la base militar de San José de Secce, distrito de Santillana, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a cuatro pobladores de Aranhuay que habían sido enviados a dicha base con el 
fin de denunciar el asesinato de dos comuneros cometido por miembros del PCP-SL. Cuando 
llegaron, los pobladores fueron acusados de ser ellos mismos senderistas y fueron castigados 
físicamente. Luego, una patrulla militar salió hacia Aranhuay con los detenidos, a quienes siguieron 
golpeando en el camino. Llegaron a las once de la mañana y formaron en filas a aproximadamente 40 
campesinos. Las mujeres fueron separadas con el fin de violarlas y también fueron obligadas a 
cocinar y cantar. A Alejandra Flores Cusiche, por ejemplo, la obligaron a desnudarse a pesar de que 
se encontraba con cuatro meses de gestación. Los comuneros fueron golpeados, torturados y 
obligados a caminar desnudos en público. Además, quemaron sus ropas. Después, la mayoría de 
ellos fue conducida a una lagunilla en Occopecca, donde los obligaron a bañarse. Finalmente los 
militares dejaron en libertad a todos, excepto a cuatro. Estos fueron detenidos en la base militar de 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 493

San José de Secce y torturados de distintas maneras, mientras los obligaban a confesar que eran 
miembros del PCP-SL. Estuvieron allí recluidos aproximadamente durante treinta días, después de 
los cuales los trasladaron a la base militar de Huanta. Gracias a la denuncia del caso en la fiscalía 
provincial, regresaron a la base de San José de Secce y, posteriormente, los liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 CAMASI QUISPE, EDUARDO (DET, TOR) 
2 CARBAJAL O CARVAJAL SOTO, POLICARPIO (DET, TOR) 
3 CISNEROS ---, ROMULO (DET, TOR) 
4 DURAND ---, ISABEL (DET, TOR) 
5 FIGUEROA MORALES, ANGELICA (DET, TOR) 
6 FLORES ---, ALEJANDRO (DET, TOR) 
7 FLORES CUSICHE, ALEJANDRA (DET, TOR) 
8 MENDEZ FIGUEROA, SANTIAGO (DET, TOR) 
9 ROMANI ---, GERARDO (DET, TOR) 
10 SALINAS CUSICHI, SERAFINA (DET, TOR) 
11 TAYPE ---, DEMETRIA (DET, TOR) 
12 TAYPE ---, SIMON (DET, TOR) 

��Caso: 1005851 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / IQUICHA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 102033, 203922 

En setiembre de 1989 en Iquicha, distrito de Huanta, fuerzas combinadas del Ejército Peruano y las 
Rondas Campesinas sacaron de sus casas a 16 comuneros, entre los cuales se encontraban Darío 
Huamán Curi (14) y Sergio Curi Aguilar (65). Los llevaron a Uchuracay y los asesinaron a golpes. 
Sólo se encontraron los cadáveres de dos de las víctimas. Se presume que los cuerpos de los demás 
fueron quemados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALLPACA HUAYTA, MARIANO (DET, DES) 
2 (D) AYALA PEÑA, ALEJANDRO (DET, DES) 
3 (D) CUCHURI RAMIREZ, FILOMENO (DET, DES) 
4 (D) CURI AGUILAR, SERGIO (DET, DES) 
5 (D) FIGUEROA LAPA, SATURNINO (DET, DES) 
6 (D) FIGUEROA VARGAS, ANA (DET, DES) 
7 (D) HUAMAN CURI, DARIO (DET, DES) 
8 (D) HUAMAN GOMEZ, SANTIAGO (DET, DES) 
9 (D) LAPA HUAMAN, VIRGILIO (DET, DES) 
10 (D) LAPA LEON, PABLO ANDRES (DET, DES) 
11 (D) MORALES FIGUEROA, PIO (DET, DES) 
12 (D) NAVARRO HUACHACA, MARIANO (DET, DES) 
13 (D) VARGAS HUACHACA, ELENA (DET, DES) 
14 (D) VICAÑA HUAYTA, BENEDICTO (DET, DES) 
15 (M) LAPA HUACHACA, JUANA (MAE)
16 (M) NIJERUA ---, JULIAN (MAE)

��Caso: 1003415 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100234

En noviembre de 1989, Teodoro Quispe, estuvo detenido en el cuartel de Castro Pampa, en Huanta. 
Un amigo suyo se apersonó a visitarlo, pero éste desapareció desde esa fecha. Nunca mas se volvió 
a saber de Teodoro. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ---, TEODORO (DET, DES) 
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��Caso: 1000358 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200719

El 12/10/1989 ingresaron 300 miembros del PCP - SL a Huayllay, distrito de Luricocha. Los 
senderistas asesinaron a 12 personas entre las que se encontraba Víctor Ayala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA ---, VICTOR (MAE)

��Caso: 1012325 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200715, 201537 

El 29/10/1989, en la ruta entre el centro poblado de Allpaurccuna, y el distrito de Huanta, efectivos del 
Ejército Peruano  detuvieron a Gerardo Tinoco Aguilar cuando se dirigía a esa ciudad para realizar 
unas compras. Fue subido a una tanqueta y desde entonces no se supo mas de él.
Tinoco Aguilar actualmente tiene la condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINOCO PALOMINO, GERARDO (DET, DES) 

��Caso: 1003414 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100234

El 03/11/1989, en el distrito de Huanta, provincia de Huanta,  Emilio Cabezas Farfán ingresó al 
Cuartel de Castro Pampa para averiguar sobre la detención de un vecino de Hanobamba. Desde 
dicha fecha Emilio se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CABEZAS FARFAN, EMILIO (DET, DES) 

��Caso: 1003634 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200659

A las siete de la noche del 09/11/1989, el PCP-SL ingresó a la ciudad de Huanta disparando y 
haciendo explotar dinamita. Al querer cerrar su negocio,  Omar Valenzuela recibió dos disparos 
esperando que dos clientes salieran. Se presume que estos dos clientes sean los responsables,  
pues desaparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VALENZUELA ARANGUENA, CIRO OMAR (MAE)

��Caso: 1006132 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200596

El 09/11/1989 en el distrito de Huanta, 50 miembros del PCP-SL dispararon indiscriminadamente y 
realizaron explosiones con dinamita. Como consecuencia murió un señor apellidado Valencia y fue 
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herida una mujer identificada, a quien le dispararon dos veces en las piernas. No se tienen más 
información sobre el evento. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006133 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200596

El 09/11/1989, en Castropampa, distrito de Huanta, durante un enfrentamiento entre efectivos de las 
Fuerzas Armadas  y miembros del  PCP-SL, Justiniano Ayala fue asesinado por los militares al ser 
confudido con un senderista. Esa misma noche los senderistas asesinaron con cuchillo a una 
persona no identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA ---, JUSTINIANO (MEF)

��Caso: 1001468 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / MACACHACRA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200663

El 12/11/1989, miembros de las Fuerzas del Orden en Macachacra, distrito de Iguain, realizaron un 
operativo de control en la carretera. En esas circunstancias, Máximo Sánchez y José Gómez Castro 
fueron detenidos y llevados al cuartel de Castropampa. Hasta el día de hoy se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOZME CASTRO, JOSE (DET, DES) 
2 (D) SANCHEZ ---, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1002835 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SAN PEDRO DE PAMPAY (PAMPAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200551, 200628, 200633, 200643 

El 12/11/1989, alrededor de 100 miembros del PCP-SL entraron a la localidad de Pampay, distrito de 
Luricocha. Ingresaron a la casa de Gaudencio Castro Guzmán  vice presidente de la comunidad y 
presidente del Comité de Autodefensa y le dispararon en el ojo, el cuello y el pecho. Lo acusaron de 
estar dirigiendo a los pobladores. Luego de asesinarlo, robaron algunas de sus pertenencias. Esa 
noche también asesinaron a Felicitas Chávez Aguilar.  Le dispararon en la frente y le colgaron un 
cartel que decía ‹‹así mueren los soplones››. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO GUZMAN, GAUDENCIO (MAE)
2 (M) CHAVEZ AGUILAR, FELICITAS (MAE)

��Caso: 1006312 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200706

El 21/11/1989, en el tramo de río entre los distritos de Llochegua y Sivia, un bote con tres pasajeros 
fue interceptado por miembros del PCP-SL. Uno de los ocupantes del bote logró escapar y subir al 
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monte. Desde ahí observó cómo los senderistas asesinaron a Nemesio Palomino y Hugo Quispe. Los 
ahorcaron y acuchillaron en el corazón. No se tiene más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO BARBOSA, NEMESIO (MAE)
2 (M) QUISPE ---, HUGO (MAE)

��Caso: 1003580 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200575

El 22/11/1989, a las cinco de la tarde, en Pampa Chacra, distrito de Huanta, 30 miembros del PCP-
SL ingresaron a la casa de María Urbay y la asesinaron junto a su hijo Rodrigo Cárdenas. Los 
senderistas se llevaron animales y otras pertenencias de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS URBAY, RODRIGO (MAE)
2 (M) URBAY TORRE, MARIA (MAE)

��Caso: 1002428 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / QUINRAPA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200533, 200560 

En diciembre de 1989, en Quinrapa, distrito de Huanta, un presunto miembro del PCP-SL, apodado 
Raúl, fue capturado por miembros de la Fuerzas Armadas. Fue llevado al cuartel de Castropampa y 
entregado a un miembro identificado de las Fuerzas Armadas.  
Raúl fue golpeado mientras se le preguntaba las razones por las que había matado a los campesinos. 
El presunto senderista confesó haber recibido 100 soles para realizar los asesinatos. Luego, fue  
llevado al parque, se le colocó una carga de dinamita en el cuerpo y la hicieron explotar. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003582 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200575

En diciembre de 1989, en Maynay, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de 
Víctor Cárdenas y lo llevaron a Pampachacra donde fue asesinado. Le colocaron un letrero que 
decía: ‹‹Así morirá toda la familia Cárdenas››. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS ---, VICTOR (MAE)

��Caso: 1003416 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100234

El 08/12/1989, en el distrito de Huanta efectivos militares detuvieron a un menor Cayo Cabezas (12), 
natural de Hanobamba. Lo mantuvieron recluído durante tres  días en el cuartel de Santillana, donde 
fue sometido a torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 CABEZAS UNTIVEROS, CAYO JORDI (DET, TOR) 
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��Caso: 1003565 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200688

El 23/12/1989, en el distrito de Huanta; cuando Victoria Quispe Cruz salía del cuartel de Huanta, de 
preguntar por su hijo desaparecido, miembros del PCP-SL le dispararon en la pierna. Estuvo en cama 
por un largo tiempo. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE CRUZ, VICTORIA (LES)

��Caso: 1007843 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200688

El 23/12/1989, en el distrito de Huanta, un oficial del Ejército Peruano detuvo a Santiago Pacheco 
Quispe. Al enterarse, la madre de Santiago, fue a preguntar por él al cuartel. Ahí la golpearon y 
amenazaron, además le dijeron que su hijo había salido a acompañar a los militares. Hasta la fecha 
Santiago Pacheco continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PACHECO QUISPE, SANTIAGO (DET, DES) 

��Caso: 1011174 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200504

El 27/12/1989, aproximadamente a la una de la madrugada, en el distrito de Huanta, un grupo de 25 
a 30 miembros del Ejército Peruano, debidamente uniformados, encapuchados y con armas de fuego, 
ingresaron al domicilio de Miguel Quispe Paredes. Procedieron a detenerlo y lo sacaron de la casa 
pidiéndole dinero a su esposa para liberarlo. Luego le permitieron ingresar a su casa para que se 
vistiera y se lo llevaron con rumbo desconocido. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE PAREDES, MIGUEL (DET, DES) 

Año 1990 

��Caso: 1000554 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CHINUA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200677

En  1990, en Chinua, distrito de Iguain, Roberto Castillo, quien fuera responsable del PCP-SL en 
dicha localidad, fue detenido por los ronderos y entregado a miembros de las Fuerzas Policiales, 
quienes lo torturaron. Luego se declaró terrorista arrepentido por lo que debía ir al cuartel los sábados 
a firmar un libro. Por testimonios se supo que la entrega de armas y artefactos robados durante su 
época de ssenderista, no conveció a los policías, por lo que fue asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTILLO PEREZ, ROBERTO (DET, TOR, MAE) 
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��Caso: 1002839 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200643

En 1990,en el distrito de Luricocha, provincia de Huanta, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Juan Ñaupa . Fue trasladado al Cuartel de Castropampa. Desde entonces se encuentra en calidad de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ÑAUPA ---, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1005266 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 200616

En enero de 1990, alrededor de 10 miembros de la Policía Nacional ingresaron a casa de Ricardo 
Crispin Ávila en Huanta y lo detuvieron junto a Víctor Urbay Gonzáles, Melitón Urbay Rivera y 17 
personas más. Todos ellos fueron conducidos al local de la policía donde los desnudaron y los 
pusieron a la intemperie. Dos días después fueron liberados tras pagar una cantidad de dinero no 
establecida.

Víctimas Identificadas 
1 CRISPIN AVILA, RICARDO (DET, TOR) 
2 URBAY GONZALES, VICTOR (DET, TOR) 
3 URBAY RIVERA, MELITON (DET, TOR) 

��Caso: 1005486 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / QOCHACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200789

En 1990, en Qochacc, distrito de Ayahuanco miembros del PCP - SL asesinaron a Simeona Aratoma 
y a Antonia Aratoma, su hija. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARATOMA ---, ANTONIA (MAE)
2 (M) ARATOMA ---, SIMEONA (MAE)

��Caso: 1011012 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / MAYAPO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200738

En 1990, en la comunidad de Mayapo, distrito de Llochegua, personas no identificadas 
desaparecieron a Edgar Mamani Huamán. Desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MAMANI HUAMAN, EDGAR (DES)

��Caso: 1013247 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CERCAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
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Testimonios: 204068

En 1990, en la comunidad de Cercan, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL incursionaron y 
asesinaron con disparos de bala a Félix Quispe y a Maximina Chocce. Además, saquearon las casas 
e incendiaron seis de ellas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHOCCE ---, MAXIMINA (MAE)
2 (M) QUISPE ---, FELIX (MAE)

��Caso: 1014302 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300606, 313569 

En 1990, en el centro poblado de Huallhua, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL llegaron a 
un velorio donde se encontraban civiles y ronderos. Allí, asesinaron a Néstor Curo Valencia quien 
acaba de llegar de Huancayo para el velorio de sus familiares y a Rufino Navarro entre otras 
personas. Los senderistas atraparon y ataron a Paulino Cusinche, quien pudo escapar gracias a la 
ayuda de un niño que le desató las manos. Cuando los senderistas se dieron cuenta, le dispararon y 
quedó herido. 

Víctimas Identificadas 
1 CUSINCHE ---, PAULINO (LES)
2 (M) CURO VALENCIA, NESTOR (MAE)
3 (M) NAVARRO ---, RUFINO (MAE)

��Caso: 1014303 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / CHACHASPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 313569

En 1990, en la localidad de Pocamarca, centro poblado Chachaspata, distrito de Ayahuanco, 
miembros del PCP-SL asesinaron a Marcelo Curo, Augusto Tovar, Pedro Valencia, Rómulo Valencia, 
Eleuterio Valencia, Máximo Arrieta y Lucio Canchanya. No se tiene más información sobre el modo 
en que ocurrieron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARRIETA ---, MAXIMO (MAE)
2 (M) CANCHANYA ---, LUCIO (MAE)
3 (M) CURO ---, MARCELO (MAE)
4 (M) TOVAR ---, AUGUSTO (MAE)
5 (M) VALENCIA ---, ELEUTERIO (MAE)
6 (M) VALENCIA ---, PEDRO (MAE)
7 (M) VALENCIA ---, ROMULO (MAE)

��Caso: 1004778 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / ICHUPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200403

El  29/01/1990, a las 11 de la noche, en la comunidadde Ichupata, en el distrito de Huamanguilla, 
incursionaron aproximadamente 300 integrantes del PCP-SL. Los ronderos de esa localidad 
reguardaban la zona de Belenpata, al notar la presencia de los senderistas  el rondero Saturnino 
Lozano comenzó a tocar su silbato como señal de alarma. Uno de los terroristas se acercó a él y le 
disparó dos veces en la cabeza, causándole la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOZANO PIANTO, SATURNINO (MAE)
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��Caso: 1004390 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LLAHUAS 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200920, 200942 

Un viernes de febrero de 1990, en la localidad Ccollopuquio, distrito de Santillana, miembros de la 
Ronda Campesina de Llahuas, al mando de una persona identificada, detuvieron a Reynaldo 
Pacheco Vargas, José y Severo Figueroa, y Andrea Acevedo, justo en el momento en que estaba 
aterrizando en el lugar un helicóptero con miembros del Ejército Peruano. Los militares tomaron a 
Reynaldo Pacheco y a José Figueroa, los ronderos saquearon los bienes de los pobladores de 
Ccollopuquio y luego soltaron al resto de detenidos. Reynaldo Pacheco regresó a su casa al día 
siguiente tras rendir su manifestación. El domingo por la mañana, los mismos ronderos regresaron a 
Ccollapuquio y volvieron a saquear la comunidad. Detuvieron nuevamente a las cuatro personas 
mencionadas y los condujeron a Llahuas, donde fueron acusados delante de toda la población de 
pertenecer al PCP-SL por lo que recibieron latigazos. Posteriormente fueron ahorcados y enterrados 
en dos fosas. Los cuerpos jamás fueron desenterrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ACEVEDO ---, ANDREA (SEC, MAE) 
2 (M) FIGUEROA ---, JOSE (DET, SEC, MAE) 
3 (M) FIGUEROA ---, SEVERO (SEC, MAE) 
4 (M) PACHECO VARGAS, REYNALDO (DET, SEC, MAE) 

��Caso: 1003001 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100330

El 06/02/1990, en el distrito de Huanta, el suboficial de la Policía Nacional del Perú, Raúl Fernando 
Pérez Avila salió con un colega a dejar una notificación judicial. Cuando se encontraban cerca al 
estadio fueron interceptados por una camioneta, de donde bajaron cuatro miembros del PCP-SL, que 
les dispararon por ambos flancos. Raúl Pérez recibió un balazo en la espalda que le destrozó el 
corazón. Su colega y una transeúnte anciana que fueron en su ayuda, también fueron asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ AVILA, RAUL FERNANDO (MAE)

��Caso: 1002767 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANTA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200704

El 15/02/1990, en el distrito de Huanta,  Fidel Palomino Villar desapareció del cuarto que alquilaba 
con su esposa. No se consigna más información sobre los hechos. Hasta la fecha no se conoce el 
paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO VILLAR, FIDEL (DES)

��Caso: 1001973 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / YURACCRACCAY 
Responsables: Ejercito, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200613, 200717 

El 17/03/1990 en el distrito de Luricocha, miembros de las Fuerzas Armadas del cuartel de 
Castropampa convocaron a una reunión con el fin de formar los Comités de Autodefensa. La mayor 
parte de los pobladores asistió y los que no lo hicieron fueron listados. Uno de ellos fue Rudecindo 
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Rondinel, a quien detuvieron junto a otras personas y trasladaron al cuartel de Castropampa. Hasta la 
fecha se desconoce su paradero. No se tiene información del resto de los detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RONDINEL OSORIO, RUDECINDO (DET, DES) 

��Caso: 1011016 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CORAZON PATA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200736

El 27/03/1990,  en la comunidad de Corazón Pata, distrito de Llochegua,  Lucía Rosalinda Cisneros 
Acevedo pisó una mina cuando estaba embarazada. Como resultado del accidente le amputaron la 
mitad de la pierna izquierda. 

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS ACEVEDO, LUCIA ROSALINDA (LES)

��Caso: 1013541 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202837

El 09/04/1990, a las cuatro de la madrugada, en la localidad de Ancón Mejorada, distrito de Sivia, 
cerca de 300 miembros del PCP-SL, haciéndose pasar por miembros de las Fuerzas Armadas, 
reunieron a la población y, a gritos, le reprocharon haber organizado una ronda campesina. Los 
pobladores fueron golpeados y obligados a echarse en el piso, donde los asesinaron con disparos y 
cortes en el cuello. Paralelamente, un grupo de senderistas apresó a Jesús Obando Caytano (20) 
cuando regresaba de su chacra, lo llevó a un lugar denominado Pucayacu, y lo asesinó con un 
disparo en la cabeza frente a su hijo de tres años. Esa noche fueron asesinadas 18 personas, entre 
las que también se encontraba Cerila Mendoza Llamocca (20). Antes de retirarse con rumbo a Tircos, 
los senderistas robaron las pertenencias de los pobladores y quemaron cuatro casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA LLAMOCCA, CERILA (MAE)
2 (M) OBANDO CAYTANO, JESUS (MAE)

��Caso: 1000512 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / TENERIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200130, 200461 

En mayo de 1990, cuatro integrantes del PCP-SL comandados por una mujer identificada, llegaron a 
Teneria, en el distrito de Huamanguilla, e ingresaron a casa de Gregoria Mauricio Oré, quien se 
encontraba sola en ese momento. La amenazaron de muerte, le pisaron las manos, la golpearon con 
una correa y le amarraron los pies y las manos a un lado de la cama, lo que le provocó fracturas en 
las manos. Antes de retirarse, los subversivos rebuscaron su casa y se llevaron algunas cosas, así 
como sus vacas. 

Víctimas Identificadas 
1 MAURICIO ORE, GREGORIA (TOR) 

��Caso: 1005319 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100255
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El 11/05/1990, un grupo de desconocidos asesinaron a Eva Chávez Quispe en su chacra de Huanta. 
A la víctima le cortaron el cuello con un cuchillo, la apuñalaron en el estómago, arrastraron su cuerpo 
10 cuadras y la arrojaron a una quebrada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ QUISPE, EVA (MAE)

��Caso: 1007914 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201825, 300107, 305510 

En junio de 1990 en Pampa Coris, distrito de Ayahuanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a 
Cecilia Limache Chávez cuando intentó salir de la comunidad. Ella fue confundida como senderista 
por los soldados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMACHE CHAVEZ, CECILIA (MAE)

��Caso: 1000944 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200696

El 20/06/1990, en el distrito de Huanta; Haydee Porras Huayllasco, pobladora de Macachacra, distrito 
de Iguain; fue detenida en el cuartel de Castropampa, junto a 20 jóvenes, luego que fueran señalados 
como senderistas por una mujer encapuchada. Los detenidos fueron obligados a realizar ejercicios 
físicos sin perder el equilibrio; Haydee Porras falló y fue golpeada en la cintura, estómago y cabeza 
con un fierro. Posteriormente, los militares la liberaron luego que otro informante aclaró que ella no 
era la que buscaban. Semanas después de su liberación, Haydee Porras, enfermó y murió. Se 
encontraba embarazada cuando fue golpeada; aparentemente la golpiza acabó con la vida de la 
criatura en gestación, y la infección ocasionó la posterior muerte de Haydee Porras. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PORRAS HUAYLLASCO, HAYDEE HORTENCIA (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1004846 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ESPIRITU SANTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200520

El 20/06/1990; en Espíritu Santo, distrito de Huanta, miembros del ejército peruano del cuartel de 
Castropampa, en compañía de un colaborador, ingresaron al domicilio del estudiante Efraín 
Escalante Villar. Lo detuvieron, le vendaron los ojos y lo llevaron al cuartel mencionado, donde lo 
sometieron a diversos tipos de tortura. Lo golpearon en todo el cuerpo y le pasaron electricidad en los 
dedos, orejas y genitales. Luego lo trasladaron a una celda con otros tres jóvenes no identificados 
que vivían en Cangari y Allpaorquina. Los cuatro fueron acusados de ser subversivos y fueron 
torturados. Les amarraron la cabeza, les ataron las manos y los metieron en un hoyo donde los 
golpearon y les pasaron electricidad. A Efraín  Escalante lo interrogaron y le obligaron a firmar un 
documento en el aceptaba ser  miembro del PCP-SL. Al día siguiente lo liberaron pero le retuvieron 
sus documentos. No se tiene información sobre el resto de detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 ESCALANTE VILLAR, EFRAIN (DET, TOR) 

��Caso: 1013244 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARHUAURAN 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 503

Responsables: Ejercito
Testimonios: 204075

En julio de 1990, a las 6:00 pm., en el centro poblado Ccarhuauran, distrito de Huanta, un oficial y 
cinco soldados ingresaron a la casa de Mario Quispe Curo y lo detuvieron delante de su hija menor, 
llevándoselo hacia la base militar del poblado. Media hora más tarde, la esposa de la víctima acudió a 
la instalación militar y le negaron información sobre el paradero del detenido. Al día siguiente hubo 
una movilización de los comuneros para reclamar la liberación de Mario Quispe; sin embargo, los 
militares negaron que lo hayan detenido. Desde entonces Mario Quispe Curo se encuentra en 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CURO, MARIO (DET, DES) 

��Caso: 1008967 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 205313

El 18/07/1990, Mario De la Cruz Munares viajó a la ciudad de Huanta con la finalidad de realizar sus 
actividades comerciales en la feria dominical. Mario se encontraba en estado de ebriedad cuando fue 
detenido por efectivos de la Policía Nacional del Perú en una batida y conducido al  local policial de la 
ciudad de Huanta. Sus familiares pudieron acceder a una carta remitida por la víctima y que fue 
entregada a ellos por el testigo directo de los hechos. Miembros de su familia acudieron al local 
donde supuestamente estaba pero  allí les dijeron que todos habían sido trasladados al cuartel de 
Huanta. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ MUNARES, MARIO (DET, DES) 

��Caso: 1003385 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200938

El 17/08/1990, en un lugar denominado Paccay Huaycco, en el trayecto entre Huanta y Chaca; 
Benjamín Huamaní Quispe, vocal del teniente gobernador de Chaca, regresaba a esa localidad 
cuando el vehículo en el que viajaba fue interceptado por miembros del PCP-SL, quienes lo 
asesinaron tras dispararle en la espalda. El cuerpo de Benjamín Huamaní fue dejado a la intemperie. 
Posteriormente, sus restos fueron recogidos y sepultados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI QUISPE, BENJAMIN (MAE)

��Caso: 1001203 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / QUISPICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200509, 200511 

Entre agosto y setiembre de 1990, miembros del PCP-SL entraron a Huayhuas y se encontraron con 
un grupo de ronderos que realizaban su ronda de vigilancia. En esas circunstancias se desató un 
enfrentamiento en el que murieron Lucio Mullo Oré y Pedro Víctor Quispe Jorge. Asimismo, resultó 
herido Constantino Mullo Velarde. 

Víctimas Identificadas 
1 MULLO VELARDE, CONSTANTINO (LES)
2 (M) MULLO ORE, LUCIO (MEF)
3 (M) QUISPE JORGE, PEDRO VICTOR (MEF)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 504

��Caso: 1005870 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / QOCHACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201802

El 10/09/1990 en el caserío de Octu Pampa, en Qochacc, distrito de Ayahucanco, tres miembros del 
PCP-SL ingresaron en la casa del rondero Alejandro Limache Huamán (54) y lo asesinaron a 
pedradas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMACHE HUAMAN, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1004383 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / HUYMAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200524

El 18/09/1990, en Huymay, distrito de Iguain, miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la 
que incendiaron algunas viviendas y asesinaron a Teófilo Pérez Cáceres, Nolberto Quispe y Teófila 
Velarde.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ CACERES, TEOFILO (MAE)
2 (M) QUISPE ---, NOLBERTO (MAE)
3 (M) VELARDE ---, TEOFILA (MAE)

��Caso: 1004833 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200525

El 20/09/1990, en Villa Florida, distrito de Iguaín, miembros del PCP-SL asesinaron de un balazo en 
el pómulo a Edilberto Quispe, quien había terminado su turno de vigilancia en un torreón y se dirigía 
de regreso a su casa. Su esposa encontró el cadáver rodeado de 20 integrantes del PCP-SL y les 
increpó por la muerte de su esposo. La mujer fue encañonada con un arma pero uno de los 
senderistas evitó que la maten. Los senderistas quemaron la casa de Edilberto y, también asesinaron 
a Teodoro Quispe y a dos comuneros no identificados. Uno de ellos, fue un anciano que trató de 
defenderse con una piedra, pero fue doblegado y acuchillado en el vientre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, TEODORO (MAE)
2 (M) QUISPE RAMOS, EDILBERTO (MAE)

��Caso: 1001898 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / HUANCAYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200729

El 29/11/1990, aproximadamente 80 integrantes del PCP-SL incursionaron en Huancayoc, distrito de 
Huanta, armados con granadas y armas de fuego. Quemaron viviendas y asesinaron e hirieron a los 
pobladores que fueron encontrando en su camino. Agapito Cruz Guillén recibió un disparo en la 
cabeza, pero sobrevivió; su hijo Vidal Alcimio Cruz Chocce (09) fue secuestrado, sin que hasta la 
actualidad se sepa algo de él. Siete personas fueron asesinadas por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 CRUZ GUILLEN, AGAPITO (LES)
2 (D) CRUZ CHOCCE, VIDA ALCIMIO (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 505

��Caso: 1015522 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / HUYMAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200524

En diciembre de 1990 en Huymay, Iguaín, miembros de PCP-SL, asesinaron a Teófilo Cisneros, 
Emilia Quispe, Alejandro Quispe y Aurelio Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS ---, TEOFILO (MAE)
2 (M) QUISPE ---, ALEJANDRO (MAE)
3 (M) QUISPE ---, AURELIO (MAE)
4 (M) QUISPE ---, EMILIA (MAE)

��Caso: 1006589 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / TRIBOLINE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203488, 203987 

El 04/12/1990 a las seis de la tarde, en Triboline, distrito de Sivia, el oficial del Ejército Peruano 
encargado de la base del centro poblado mencionado, quien se encontraba en estado de ebriedad, 
junto con un grupo de soldados hicieron formar a la población y los obligaron a correr. En esas 
circunstancias el oficial comenzó a dispararle a la gente con una metralleta, como resultado murió un 
comunero y cayeron heridos cuatro. Al ver esto, el oficial tiró el arma al suelo y ésta se disparó 
matando en el acto a un niño de dos años. El oficial corrió y saltó al río. La gente lo encontró en una 
pendiente de 200 m. agonizando por lo que fue llevado al puesto de salud de Canayre junto a los 
heridos. Luego todos ellos fueron trasladados al hospital general de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ ---, ANTONIO (LES)
2 HUANACO FERNANDEZ, PABLO (LES)
3 LAURA CONGA, JORGE RUFINO (LES)
4 (M) FARFAN ---, VICTOR (MAE)

Año 1991 

��Caso: 1001353 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARHUAURAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200097

El 15/01/1991, luego del retiro de la base militar de Ccarhuaurán, distrito de Huanta, miembros del 
PCP-SL entraron a dicho pueblo y asesinaron  a 20 personas que no alcanzaron a huir. Los 
pobladores que volvieron luego al pueblo, tomaron la decisión de perseguir a los senderistas. Cuatro 
de los comuneros se adelantaron, entre ellos Antonio Curo Coronado, pero fueron capturados por los 
senderistas. Los cuatro fueron asesinados con cargas de dinamita en la cintura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO CORONADO, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1006327 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310517



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 506

El 21/01/1991, en un punto no precisado de la carretera entre las provincias de Huanta y Huamanga, 
el secretario de la subprefectura de Churcampa Víctor Vargas Huamaní, el efectivo de la Policía 
Nacional Héctor Avellaneda Alarcón y otro policía no identificado,  fueron secuestrados por miembros 
del PCP-SL cuando se desplazaban en una camioneta junto a otras autoridades de la provincia. 
Héctor Avellaneda fue liberado posteriormente, pero no brindó información acerca de Victor Vargas 
Huamaní. El paradero de éste es aún desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 AVELLANEDA ALARCON, HECTOR (SEC)
2 (D) VARGAS HUAMANI, VICTOR (SEC, DES) 

��Caso: 1005320 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 100255

El 13/02/1991, miembros de la Policía Nacional ingresaron a la casa Justina Gavilán Chavez y la 
detuvieron junto con Victoriano Basilio Conde Chavez. Ambos fueron amarrados, torturados y 
asesinados. Luego mataron con un hacha a la niña Evygina (2). Sobre sus cadáveres dejaron un 
cartel que decía «Así mueren los soplones», con el fin de sembrar confución en relación con la 
identidad de los perpetradores. Luego llevaron a Ana María Gavilán Chávez a un lugar desconocido. 
Desde ese día ella se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAVILAN CHAVEZ, ANA MARIA (DET, DES) 
2 (M) CONDE CHAVEZ, VICTORIANO BASILIO (TOR, MAE) 
3 (M) GAVILAN CHAVEZ, EVYGINA (MAE)
4 (M) GAVILAN CHAVEZ, JUSTINA (TOR, MAE) 

��Caso: 1002156 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANO (JANO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201689, 201693, 201965, 202947, 203952, 203953, 203954, 203955, 203956, 203960, 
203961, 203962, 203965, 203966, 203967, 203968, 203969, 203970, 203972, 203978, 203979, 
203980, 203985 

El 21/02/1991, a las diez de la noche, en el centro poblado de Ccano, distrito de Huanta, un 
contingente de 150 miembdel PCP-SL armados con fusiles FAL y Mauser, incursionaron a bordo de 
dos vehículos que se estacionaron a la salida del pueblo y en la plaza principal. De inmediato se 
dirigieron al local de la Iglesia Evangélica Pentecostal donde parte de los pobladores celebraban su 
culto. Los senderistas dispararon al interior del templo y asesinaron a 34 personas entre niños, 
mujeres embarazadas y ancianos. Algunos comuneros trataron de repeler el ataque con piedras y 
palos, sin embargo fueron emboscados por los sediciosos que se desplazaban de las afueras hacia el 
centro del poblado. A su paso, saquearon e incendiaron las viviendas. En el templo, las víctimas 
fueron envueltas en ponchos y frazadas que fueron rociadas con combustible  y luego quemadas. 
Basilia Yulgo que fingía estar muerta salió corriendo del templo pero fue alcanzada por las balas. Al 
promediar las cuatro de la mañana, los senderistas cargaron su botín en la camioneta y camiòn en 
que llegaron y se fueron por el camino que conduce a la comunida de Panti, dejando en la plaza a 
tres comuneros muertos y otros siete heridos. 

Víctimas Identificadas 
1 MORALES YULGO, JULIA (LES)
2 MORALES YULGO, OSCAR (LES)
3 TAYPE RAMIREZ, JULIAN (LES)
4 URBANO ---, MAXIMILIANA (LES)
5 (M) AGUILAR YULGO, SERAFINA (MAE)
6 (M) AVILA QUISPE, MARCELINA (MAE)
7 (M) CHAVEZ TAMBRACC, JUANA (MAE)
8 (M) CHOCCE TAMBRACC, HERCILIA (MAE)
9 (M) FIGUEROA CCORACC, RAMON (MAE)
10 (M) FIGUEROA LAURA, HERMINIO (MAE)
11 (M) GARCIA HUAMAN, EMILIANO (MAE)
12 (M) GAVILAN MORALES, VIDAL (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 507

13 (M) HUACHO YULGO, VICTORIA (MAE)
14 (M) HUAMAN PEREZ, ANDRES (MAE)
15 (M) HUAMANI CCENTE, AMADOR (MAE)
16 (M) LAPA RAMOS, ARMANDO (MAE)
17 (M) LAURA ---, RUFINA (MAE)
18 (M) LUNASCO INGA, ANGELICA (MAE)
19 (M) MAULI HUACHO, EUGENIO (MAE)
20 (M) MENDES RAMOS, CLEMENTINA (MAE)
21 (M) MORALES CHAVEZ, AGUEDA (MAE)
22 (M) OBANDO AGUIRRE, ALFREDO (MAE)
23 (M) OBANDO RAMOS, ALEJANDRO (MAE)
24 (M) RAMOS CARBAJAL, TEOFILO (MAE)
25 (M) RAMOS CHOCCE, ABEL (MAE)
26 (M) N.A.P. (LES, MAE) 
27 (M) RAMOS QUISPE, GABINA (MAE)
28 (M) URBANO VEGA, EUGENIO (MAE)
29 (M) VICAÑA LAPA, JUAN (MAE)
30 (M) VICAÑA MAULI, AMADEO (MAE)
31 (M) VICAÑA QUISPE, MODESTA (MAE)
32 (M) VICAÑA YULGO, BASILIZA (MAE)
33 (M) VICAÑA YULGO, SERAFINA (MAE)
34 (M) VILLANUEVA GOMEZ, JUAN (MAE)
35 (M) YARANGA AVILA, FELICIANO (MAE)
36 (M) YARANGA AVILA, SEBASTIAN (MAE)
37 (M) YULGO HUACHO, FELICITAS (MAE)
38 (M) YULGO LAPA, BASILIA (MAE)
39 (M) YULGO SANCHEZ, LORENZA (MAE)

��Caso: 1005664 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201845

El 08/04/1991, en Viscacha, distrito de Ayahuanco, miembros del Comité de Autodefensa de 
Huayhua ingresaron al domicilio del agricultor Evaristo Sirena Palomino (53)  y lo acusaron de ser 
pertenecer al PCP-SL. Lo llevaron al patio de su casa y lo asesinaron a cuchilladas. Antes de irse, los 
ronderos robaron el ganado de Evaristo e incendiaron el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SIRENA PALOMINO, EVARISTO (MAE)

��Caso: 1005488 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / QOCHACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200789, 201815 

El 24/04/1991, en Qochacc, distrito de Ayahuanco, cinco miembros del PCP-SL interceptaron  a los 
integrantes del Comité de Autodefensa de Tecc Tecc, quienes se enontraban realizando un patrullaje 
por la zona. Los senderistas asesinaron al presidente,  de CAD Florentino Pérez Aledina. Le 
dispararon en la boca con una escopeta de calibre 16. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ MEDINA, FLORENTINO (MAE)

��Caso: 1005877 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / VIRACOCHAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201814, 201815 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 508

El 24/04/1991, a las cinco de la madrugada, en Viracochán, distrito de Ayahuanco, miembros del 
PCP-SL ingresaron portando una bandera roja y dando vivas a la "lucha armada". Felícitas Vega 
Amante (48) intentó escapar, pero fue alcanzada por una bala. Luego, los subversivos la apuñalaron 
hasta matarla. Ese día también asesinaron con un disparo en el pecho a su hijo Edwin Camasi Vega 
(13), a Eusebio Quispe Ricra y a Catalina Borda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BORDA ---, CATALINA (MAE)
2 (M) CAMASI VEGA, EDWIN (MAE)
3 (M) QUISPE RICRA, EUSEBIO (MAE)
4 (M) VEGA AMANTE, FELICITAS (MAE)

��Caso: 1001822 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LAUPAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200909

Los pobladores de Laupay, en el distrito de Santillana, se desplazaron hacia San José de Secce, 
dentro del mismo distrito, para huir de las incursiones del PCP-SL. Regresaban a Laupay durante el 
día a trabajar en sus tierras, pero el 15/05/1991 encontraron que su ganado había sido robado. Por 
ello, junto con la ronda campesina, los pobladores iniciaron una persecución para alcanzar a los 
senderistas. Éstos se separaron y soltaron a los animales. Enfrentaron a los perseguidores, quienes, 
a pesar de su superioridad numérica, no contaban con armamento para responder a las armas de 
fuego de los senderistas. Es así como el rondero Primitivo Mayhua fue baleado y rematado con 
golpes de piedra en la cabeza. Los demás comuneros pudieron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAYHUA CORONADO, PRIMITIVO (MAE)

��Caso: 1014995 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205392

El 16/05/1991, en Canayre, distrito de Llochegua una patrulla combinada de  miembros de las 
Fuerzas Armadas y ronderos de varios centros poblados del distrito mencionado se enfrentaron con 
miembros del PCP-SL. Los militares lanzaron una Instalaza pero ésta no explotó por lo que 
comenzaron a manipularla, en esta tarea participó Joaquín Murillo Escobar. En ese momento la 
Instalaza explotó hiriendo a un oficial militar y matando instantáneamente a Joaquín Murillo, a quien 
le cayó una esquirla en el corazón. Su cadáver fue enterrado en Canayre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MURILLO ESCOBAR, JOAQUIN (MEF)

��Caso: 1000529 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCACCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200536

El 18/06/1991, en Ccaccas, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL capturaron a los hermanos 
Leandro y Vicente Guzmán Urbano, cuando estos se dirigían a patrullar a Pucallpa. Al día siguiente, 
la esposa de Leandro encontró su cadáver junto al de Vicente, en Puccaccasa, cerca de Uchuraccay. 
A Leandro le habían disparado tres veces en la espalda y le habían cortado el cuello, la lengua y los 
genitales. Además, los perros le habían comido la barriga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUZMAN URBANO, LEANDRO (TOR, MAE) 
2 (M) GUZMAN URBANO, VICENTE (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 509

��Caso: 1006430 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CHACA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200914, 204086, 204087 

El 19/06/1991, en los centros poblados de Chaca y Purus del distrito de Santillana, miembros del 
PCP-SL asesinaron a Ernesto Ñaupa Velasque y Dacio Ñaupa Méndez. También resultó herido 
Victor Ñaupa Huamaní. Los senderistas incendiaron casas, iniciándose además un enfrentamiento 
entre los senderistas y miembros del CAD de Purus en el que murió el Camarada Mauro jefe del 
PCP-SL de la zona, por lo que nunca más atacaron esas comunidades. Al día siguiente se 
presentaron miembros de las Fuerzas Armadas de la base militar de Santillana, para verificar y 
autorizar el entierro de los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑAUPA HUAMANI, VICTOR (LES)
2 (M) ÑAUPA MENDEZ, DACIO (MAE)
3 (M) ÑAUPA VELASQUE, ERNESTO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003411 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202813

El 26/06/1991, Mauro Limanja Farfán salió a patrullar hacia Sello de Oro, junto con otros ronderos. 
Cuando llegaron a Sello de Oro se enfrentaron con miembros del PCP-SL cayendo herido. Mauro fue 
abandonado por sus compañeros, presumiblemente falleció pero su cuerpo nunca fue recuperado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LIMANJA FARFAN, MAURO (LES, DES) 

��Caso: 1000411 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / QOCHACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200789, 201815, 201816, 201824 

El 24/07/1991, en los alrededores de Qochac, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL 
emboscaron a cerca de 15 ronderos de esa comunidad. Como resultado de ese hecho murieron el 
secretario del Comité de Autodefensa, Marcelino Flores Rojas (20), Francisco Limache Crisóstomo 
(45), Benigno Pérez Sulca (50) y Koki Flores. Todos ellos fueron asesinados con disparos de fusiles 
FAL y escopetas. Sus cuerpos fueron recuperados el 26/07/1991. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, KOKI (MAE)
2 (M) FLORES ROJAS, MARCELINO (MAE)
3 (M) LIMACHI CRISOSTOMO, FRANCISCO (MAE)
4 (M) PEREZ SULCA, BENIGNO (MAE)

��Caso: 1005291 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / CHUVIVANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202805

El 26/07/1991, los miembros del comité de autodefensa del centro poblado de Chuvivana se 
dirigieron al distrito de Sivia para encontrarse con ronderos de otras comunidades con la finalidad de  
ir a patrullar la zona conocida como Sello de Oro. Los ronderos se dividieron en dos grupos. Uno de 
los grupos se encontró con miembros del PCP-SL con quienes tuvieron un enfrentamiento. Producto 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 510

de estos hechos murieron Eucario Aguilar Vásquez y 12 Ronderos más. Los cuerpos nunca fueron 
encontrados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR VASQUEZ, EUCARIO (MEF)

��Caso: 1001289 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / MOSOCLLACCTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200928

El 31/07/1991, a las 8 p.m. ingresaron a la comunidad de Mosocllaccta, en el distrito de Santillana, 
aproximadamente 30 miembros del PCP-SL. Un poblador de la periferia del pueblo se percató de la 
incursión y avisó a los demás para que huyeran. Los senderistas quemaron las viviendas y 
asesinaron a los ancianos Úrsula Quispe, Luis Ccente y su esposa, así como a Marina Yaranga y al 
bebé de ésta, Vicente Quispe, y a Viviana Quispe, pobladores que no lograron escapar. Al parecer 
este evento se dio en respuesta a la captura de cuatro terroristas que habían llegado a la casa de uno 
de los comuneros. En esa ocasión los cuatro snederistas fueron entregados a los militares de la base 
de Ayahuanco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENTE ---, LUIS (MAE)
2 (M) QUISPE ---, URSULA (MAE)
3 (M) QUISPE ---, VIVIANA (MAE)
4 (M) QUISPE QUISPE, VICENTE (MAE)
5 (M) YARANGA ---, MARINA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 3

��Caso: 1000963 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANO (JANO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202947, 203967 

El 26/09/1991, en la localidad de Tapuna, poblado de Ccano, distrito de Huanta; Ismael Rivas 
Carrión, presidente del anexo de Panti, en el distrito de Huanta, e integrante del CAD de su localidad, 
fue asesinado por el PCP-SL de un balazo en la cabeza cuando realizaba un trabajo de rastrillaje en 
dicha localidad, junto a miembros del Ejército Peruano de la base de Ccano. En ese hecho también 
murieron otros cuatro ronderos no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIVAS CARRION, ISMAEL (MEF)

��Caso: 1002126 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / PUCHKAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200747, 200758 

El 07/10/1991 entre las nueve y las diez de la noche un grupo de aproximadamente treinta miembros 
del PCP-SL provistos de armas de fuego ingresó al centro poblado de Puchkas, distrito de Iguain y 
atacó a los pobladores durante más o menos 20 minutos dando muerte a Victoria Quispe Velando, 
Luisa Urpay Onofre, Alejandro Gozme Infante, Víctor Urpay Quispe, Walter Zamora Infante, quien fue 
encontrado quemado, Cirilo Zamora y Nicolaza Gosme. Durante su retirada, los senderistas 
incendiaron viviendas y, robaron víveres y bienes de los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOZME ---, NICOLAZA (MAE)
2 (M) GOZME INFANTE, ALEJANDRO (MAE)
3 (M) QUISPE VELANDO, VICTORIA (MAE)
4 (M) URPAY ONOFRE, LUISA (MAE)
5 (M) URPAY QUISPE, VICTOR (MAE)
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6 (M) ZAMORA ---, CIRILO (MAE)
7 (M) ZAMORA INFANTE, WALTER (MAE)

��Caso: 1005861 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201820

El 12/10/1991, en el distrito de Ayahuanco, siete miembros del PCP-SL interceptaron a Dorotea 
Ccochachi Fernández, Leandra Ccochachi Fernández, Nazario Saime Nolasco, Pilarcita Ccoriñaupa 
Gente, Silvia Tovar Cabezas y Clemente Cosiche, y los asesinaron a balazos. Los senderistas 
también secuestraron a Clarita Gente (7). 

Víctimas Identificadas 
1 CCENTE ---, CLARITA (SEC)
2 (M) CCOCHACHI FERNANDEZ, DOROTEA (MAE)
3 (M) CCOCHACHI FERNANDEZ, LEANDRA (MAE)
4 (M) CCORIÑAUPA GENTE, PILARCITA (MAE)
5 (M) COSICHE ---, CLEMENTE (MAE)
6 (M) SAIME NOLASCO, NAZARIO (MAE)
7 (M) TOVAR CABEZAS, SILVIA (MAE)

��Caso: 1005195 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200676

En noviembre de 1991, en la localidad de Yanahuilla, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL 
hirieron a Jorge Lunazco y a un compañero en un enfrentamiento con los comuneros de Yanahuilla, 
quienes estaban persiguiendo a los senderistas. Los comuneros  huyeron dejando abandonado a 
Jorge Lunazco a quien le cortaron el cuello, le sacaron los ojos, la lengua y le abrieron el estómago. A 
su compañero lo decapitaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUNAZCO HUANACO, JORGE (TOR, MAE) 

��Caso: 1000359 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / HUAYLLAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200719

El 3/11/1991, en el distrito de Huayllay, miembros del PCP-SL asesinaron al poblador Ignacio Curo e 
incendiaron 7 viviendas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO ---, IGNACIO (MAE)

��Caso: 1013209 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / TUTUMBARU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201194

El 15/11/1991 en un camino de Tutumbaro, en el distrito de Ayna, miembros del PCP-SL 
encapuchados y armados con FAL, metralletas y cuchillos interceptaron a los vehículos que se 
desplazaban por el lugar. Coincidentemente, a las siete de la noche, circulaban a pie por el lugar los 
pobladores de Triboline: Benjamín Cuartel Huamán Guillén y Virgilio Medina Lizana, en camino a la 
localidad de Manchete, quienes al ser retenidos se identificaron como miembros del CAD, creyendo 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 512

que las personas armadas también lo eran. Por esta razón, ambos fueron asesinados; a Benjamín le 
cortaron el cuello y a Virgilio lo acuchillaron dos veces en la espalda mientras intentaba huir y luego le 
cortaron el cuello. El levantamiento de cadáveres se efectuó la madrugada el día siguiente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN GUILLEN, BENJAMIN CUARTEL (MAE)
2 (M) MEDINA LIZANA, VIRGILIO (MAE)

��Caso: 1001205 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / QUISPICANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200511, 200513 

30/11/1991, en la localidad de Huayhuas, en Quispicancha, distrito de Iguain, se produjo un 
enfrentamiento entre miembros del PCP-SL e integrantes del Comité de Autodefensa, en el que 
murieron un senderista no identificado y dos miembros del CAD, Paulino Meneses Murguia y Teófilo 
Huarcaya. El cadáver de éste último fue envuelto en una frazada y quemado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARCAYA MULLU, TEOFILO (MEF)
2 (M) MENESES MURGUIA, PAULINO (MEF)

��Caso: 1005197 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARHUAURAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200676

En diciembre de 1991, miembros del PCP-SL secuestraron a unos pobladores de Ccarhuaurán, 
quienes fueron conducidos a un galpón viejo donde les revisaron sus documentos de identidad. Los 
senderistas liberaron algunos pobladores, a los demás los golpearon; a  Darío Chávez lo ataron a un 
árbol y lo golpearon con las culatas de sus armas hasta dejarlo moribundo. Tres meses después 
murió a consecuencia de las heridas causadas por la tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 GAMBOA CHAVEZ, JOSE (SEC)
2 (M) CHAVEZ MENDOZA, DARIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1005397 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ÑAHUIA PUQUIO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200666

En diciembre de 1991, a la medianoche, en el distrito de Huanta, personas no identificadas hirieron 
de bala, en el brazo y en el pie, al rondero Juan Méndez, cuando éste se encontraba vigilando un 
torreón de la comunidad de Ñahuiapuquio. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDEZ TAIPE, JUAN (LES)

��Caso: 1008910 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203957

El 21/12/1991, en el anexo de Panti, distrito de Huanta, alrededor de 200 miembros del PCP-SL, 
adultos y jóvenes de ambos sexos, atacaron la comunidad. Durante la ofensiva asesinaron a 
Alejandro Janampa Lapa y Santos Janampa Lizana con armas de fuego. Luego quemaron sus 
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cuerpos en sus chozas. Ese día, los miembros del PCP-SL también asesinaron a Elías Quispe Soto, 
Víctor Quispe Ramos y Gregoria Solier Aropanqui. Cuando se retiraron, se llevaron secuestrados a 
tres niños no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JANAMPA LAPA, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) JANAMPA LIZANA, SANTOS (MAE)
3 (M) QUISPE RAMOS, VICTOR (MAE)
4 (M) QUISPE SOTO, ELIAS (MAE)
5 (M) SOLIER AROPANQUI, GREGORIA (MAE)

��Caso: 1009248 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203982

El 22/12/1991, en horas de la mañana, en el centro poblado Panti, distrito de Huanta, miembros del 
PCP-SL ingresaron a la comunidad y asesinaron indistintamente a diez pobladores, entre ellos a 
Teófila Lapa Sulca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA SULCA, TEOFILA (MAE)

Año 1992 

��Caso: 1003482 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 200699

En 1992, Eduardo Méndez Cabezas se encontraba realizando su trabajo en una panadería de la 
comunidad de Canayre, distrito de Llochegua. Los ronderos trataron de obligarlo a participar en un 
enfrentamiento con el PCP-SL pero al negarse fue cruelmente golpeado en la espalda con la culata 
de un arma. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDEZ CABEZAS, EDUARDO (TOR) 

��Caso: 1013764 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303070

En 1992, en el distrito de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron a Leoncio Granados Peña. La 
víctima murió en su propio local en el que funcionaba una sastrería. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GRANADOS PEÑA, LEONCIO (MAE)

��Caso: 1001397 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200478

El 22/02/1992, a la altura de Tapuna, en el distrito de Tambo, un grupo de miembros del PCP-SL, 
encapuchados y armados, interceptó el vehículo en el que viajaba Teodoro Huicho Curo hacia 
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Palpapampa para comercializar productos agrícolas. Los subversivos pidieron víveres y ropa a los 
pasajeros, y luego les quitaron los zapatos. También obligaron a un grupo de éstos, entre ellos a 
Teodoro Huicho, a transportar las cosas hasta un lugar alejado entre los cerros. Cuando Teodoro 
Huicho quisó regresar al vehículo, los subversivos se lo impidieron y lo asesinaron ahorcándolo con 
una soga. Su cuerpo fue encontrado por efectivos militares, quienes lo llevaron a Ccano para 
enterrarlo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUICHO CURO, TEODORO (MAE)

��Caso: 1004767 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANO (JANO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200506, 200695 

El 22/02/1992, en un lugar denominado Tapuna-Ccano, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL 
detuvieron un carro de transporte público con el fin de cobrarles cupos a los pasajeros y de 
apropiarse de sus documentos de identidad. Además, bajaron del vehículo a Fortunato Pariona 
Ayala, porque habían sido informados de que él era el jefe de Defensa Civil de Ccanis, jurisdicción 
del distrito de Huanta. Le amarraron una soga al cuello hasta cortarle la respiración y se desmayó. 
Cuando se hallaba inconsciente, uno de los senderistas más jóvenes le lanzó una piedra que le 
destrozó el cráneo. Antes de irse los senderistas  robaron sus pertenencias. Ese mismo día, 
asesinaron a una persona de 60 años no identificada, que viajaba en el mismo vehículo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA AYALA, FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1003394 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / CRUZ CCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200650

Nueve jóvenes entre los que se encontraban Alfredo Huamán Torres y Roberto Quispe Ayala, 
estaban arriando ganado en el lugar llamado Cruz Ccasa, en la mañana del 03/03/1992. Fueron 
interceptados por un número aproximado de 50 o 60 presuntos miembros del PCP-SL entre varones, 
mujeres y niños, todos estaban armados con pistolas, armas blancas y granadas. Luego amarraron a 
cinco jóvenes, les quitaron la ropa y los identificaron como miembros de la Policía. Roberto Quispe 
Ayala logró escapar, luego los senderistas dejaron libres a las mujeres. Al día siguiente, los familiares 
encontraron los cadáveres de Alfredo Huamán Quispe y los otros jóvenes. Les habían cortado la 
lengua, extraído los ojos y riñones. Los miembros del PCP-SL se llevaron el dinero de las víctimas y 
su ganado. No se efectuó ninguna denuncia posterior. La esposa de Alfredo quedó psicológicamente 
afectada.

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE AYALA, ROBERTO (SEC)
2 (M) HUAMAN TORRES, ALFREDO (MAE)

��Caso: 1003263 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ROSARIO ACON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200599

El 12/04/1992, en la localidad de Rosario, en Rosario Acon, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL 
atacaron a la población con disparos, explosivos y granadas. Epifanio Ccente Ramos fue asesinado 
cuando intentaba huir. También fueron asesinados ocho campesinos entre los que se encontraban: 
Carlos Romero, Felícitas Huamán y Dámacino Romero Lapa; y un senderista no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENTE RAMOS, EPIFANIO (MAE)
2 (M) HUAMAN ---, FELICITAS (MAE)
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3 (M) ROMERO ---, CARLOS (MAE)
4 (M) ROMERO LAPA, DAMACINO (MAE)

��Caso: 1001549 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200937, 200951 

El 05/05/1992, se produjo un robo de ganado perteneciente a los comuneros de Carhuac y Purus 
(Pocospata), en el distrito de Santillana. Abel BautistaTorres, teniente gobernador de Chaca y 
rondero de la zona, juntos con otros ronderos y pobladores de otras comunidades organizaron una 
salida para recuperar el ganado, suponiendo que había sido robado por abigeos. Cuando llegaron a 
la localidad llamada Canchaccasa, encontraron los animales, pero fueron sorprendidos y atacados 
con explosivos por miembros del PCP-SL, lo que provocó la muerte de Abel Bautista Torres y a Alipio 
Ñaupa Romero, pobladores de la localidad de Purus. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA TORRES, ABEL (MAE)
2 (M) ÑAUPA ROMERO, ALIPIO (MAE)

��Caso: 1005175 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100445

En junio de 1992, en el distrito de Ayahuanco, se produjo un enfrentamiento entre integrantes de la 
Ronda Campesina y miembros del PCP-SL, en el que Dionisio Rodríguez fue herido de bala, como 
consecuencia, quedó paralítico. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ ---, DIONISIO (LES)

��Caso: 1005271 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / CHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200597

El 30/07/1992, en Chaca, distrito de Santillana, aproximadamente 60 miembros del PCP-SL 
realizaron una incursión en la que incendiaron viviendas y mataron a balazos a dos personas. Una de 
las víctimas, Hermilio Cabezas Chávez, fue asesinada de un disparo por la espalda. Su cadáver fue 
enterrado en el distrito de Luricocha. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABEZAS CHAVEZ, HERMILIO (MAE)

��Caso: 1005400 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / RODEO (RUMICHACA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202813

En setiembre de 1992, en Rodeo, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL reclutaron a 9 
pobladores identificados, quienes después de un mes mueren en un enfrentamiento armado con 
Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 FARFAN FERNANDEZ, ELIZA (SEC)
2 FARFAN FERNANDEZ, GLICERIO (SEC)
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3 FARFAN FERNANDEZ, VIDAL (SEC)
4 FARFAN QUISPE, ALEJANDRO (SEC)
5 FARFAN QUISPE, MARTHA (SEC)
6 FARFAN QUISPE, ZENAIDA (SEC)
7 FERNANDEZ LAPA, DOMINGA (SEC)
8 LIMANJA FARFAN, MARCELINO (SEC)
9 QUISPE SOTO, TEOFILA (SEC)

��Caso: 1009522 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / ALLCCOMACHAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200856

El 20/09/1992, en la zona de Allccomachay, distrito de Luricocha, miembros del PCP - SL 
interceptaron un vehículo oficial de la región Libertadores Wari, que transportaba trabajadores de 
dicha institución de la ciudad de Ayacucho hacia Churcapampa. Fueron asesinados ocho de los 
pasajeros, entre los que estaba Santiago Celestino Cárdenas Gutierrez, quien fue víctimado con 
balas y cuchilladas por haber protestado ante la intención de los captores de incendiar el vehículo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS GUTIERREZ, SANTIAGO CELESTINO (MAE)

��Caso: 1003412 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202813

En octubre de 1992, en Amallaqui, distrito de Sivia, se produjo un enfrentamiento entre miembros del 
PCP-SL y miembros del Ejército Peruano. Terminado éste, nueve pobladores que habían sido 
previamente secuestrados por los senderistas, intentaron huir pero fueron ejecutados por los 
militares. Sólo sobrevivió el niño Marcelino Limanja Farfán quien quedó herido luego del 
enfrentamiento.

Víctimas Identificadas 
1 LIMANJA FARFAN, MARCELINO (LES)
2 (M) FARFAN FERNANDEZ, ELIZA (MAE)
3 (M) FARFAN FERNANDEZ, GLICERIO (MAE)
4 (M) FARFAN FERNANDEZ, VIDAL (MAE)
5 (M) FARFAN QUISPE, ALEJANDRO (MAE)
6 (M) FARFAN QUISPE, MARTHA (MAE)
7 (M) FARFAN QUISPE, ZENAIDA (MAE)
8 (M) FERNANDEZ LAPA, DOMINGA (MAE)
9 (M) QUISPE SOTO, TEOFILA (MAE)

��Caso: 1000511 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUAMANGUILLA / TENERIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200130, 200461 

El 06/10/1992 en Tenería, distrito de Huamanguilla, miembros del PCP-SL interceptaron a Gaspar 
Huamán Quispe, miembro del CAD del centro poblado mencionado, cuando éste regresaba a su casa 
después del enfrentamiento que se produjo entre estos dos grupos. Lo golpearon durante casi media 
hora y le dispararon a la altura de la cadera. Huamán murió en el trayecto al hospital. En el camino, 
fueron encontrados los cadáveres de Francisca Huamán Ccarhuaypiña y de Juan Torres Torres, 
quienes también habían sido asesinados por el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN CCARHUAYPIÑA, FRANCISCA (MAE)
2 (M) HUAMAN QUISPE, GASPAR (TOR, MAE) 
3 (M) TORRES TORRES, JUAN (MAE)
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��Caso: 1007432 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200688

En noviembre de 1992, en el distrito de Huanta; Rufina Pacheco Quispe desapareció mientras 
pastaba ganado en un pago perteneciente a Huanta. Sus empleadores dijeron que luego de salir a 
pastar no volvió más. Durante su búsqueda se encontraron 10 personas muertas, carbonizadas e 
irreconocibles.

Víctimas Identificadas 
1 (D) PACHECO QUISPE, RUFINA (DES)

��Caso: 1006136 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / TORRERUMI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200707

El 13/11/1992, en Torrerumi, distrito de Sivia, se enfrentaron integrantes del PCP-SL con ronderos del 
CAD del sector de Chancaray, el cual coordinaba con la base militar de Castropampa. Aron Camargo 
Huamán, miembro del CAD, fue muerto de un balazo en el corazón. El mismo día murieron otros dos 
pobladores de Torrerumi, no identificados, así como tres miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMARGO HUAMAN, ARON (MEF)

��Caso: 1006175 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200683

El 28/12/1992, en el cerro de Machaguay, distrito de Huanta, se produjo un enfrentamiento entre 
integrantes de la Ronda Campesina y miembros del PCP-SL, quedando herido en la pierna el rondero 
Agustín González. Los ronderos se retiraron dejando a Agustín en el lugar y cuando regresaron 
acompañados de los militares, lo encontraron con la cara y la pierna destrozadas, y con la lengua 
cortada. Agustín murió cuando los militares lo trasladaban de regreso, en el anexo de Quinrapa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GONZALES CCORACC, AGUSTIN (TOR, MAE) 

Año 1993 

��Caso: 1006309 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200621

En 1993, en el distrito de Sivia, los hermanos Felipe y Natalia Gamboa Santos, junto con sus 
respectivos esposos, Eusebia Calderón y Lucio Cóndor Pacheco, además de otras seis personas no 
identificadas, fueron asesinados. Ocurrió en un poblado ubicado a un día de viaje en bote desde la 
capital del distrito, Sivia, en la zona de selva de Ayacucho. No se ha determinado el grupo 
responsable.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON ---, EUSEBIA (MAE)
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2 (M) CONDOR PACHECO, LUCIO (MAE)
3 (M) GAMBOA SANTOS, FELIPE (MAE)
4 (M) GAMBOA SANTOS, NATALIA (MAE)

��Caso: 1013658 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 303070

En 1993, en el distrito de Huanta, provincia de Huanta, miembros del PCP-SL asesinaron a Elisa 
Ataupilco. La víctima fue baleada por los subverisvos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATAUPILCO ---, ELISA (MAE)

��Caso: 1006172 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / PACCOSAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200637

El 31/03/1993, en el centro poblado de Paccosan, distrito de Luricocha, alrededor de 12 miembros del 
PCP-SL ingresaron a la chacra de los esposos Alberto Gutiérrez García y Teodosia Torre Tinoco. 
Ambos fueron encerrados en su vivienda, junto con un hijo suyo, Fermín, y recibieron amenazas de 
muerte. Los esposos intentaron escapar, pero fueron alcanzados por disparos de bala y murieron 
instantáneamente. Fermín Gutiérrez Torres, al intentar escapar, fue herido de bala en el pie. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ TORRE, FERMIN (LES)
2 (M) GUTIERREZ GARCIA, ALBERTO (MAE)
3 (M) TORRE TINOCO, TEODOSIA (MAE)

��Caso: 1001147 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / PACCOSAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200562

El 15/05/1993, alrededor de 50 miembros del PCP-SL incursionaron por la noche en Paccosan, 
distrito de Luricocha. Los senderistas se enfrentaron a los ronderos del lugar; el combate terminó 
alrededor de las tres de la madrugada. Los subversivos incendiaron viviendas y mataron ganado. 
También golpearon y asesinaron a la señora Clara Susana Aguilar Rojas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR ROJAS, CLARA SUSANA (TOR, MAE) 

��Caso: 1002047 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200453

El 25/05/1993, en la carretera ubicada en Panti, distrito de Huanta, unos 100 integrantes del PCP-SL 
detuvieron el auto que transportaba a los comerciantes Santiago (23) y Nicanor Cáceres (25). Fueron 
detenidos además un bus y una camioneta Ford. Los pasajeros varones de los tres vehículos, cerca 
de 16 personas, fueron obligados a descender y ayudar a cargar los víveres y productos que llevaban 
hacia el cerro. Luego, todos los cargadores fueron asesinados a balazos. También fueron muertos un 
bebé, tres mujeres y algunas otras personas, que fueron heridas al momento que intentaban 
escaparse mientras ejecutaban a los cargadores. El ruido de los disparos se escuchó en la base 
militar de Ccano, por lo que un contingente acudió al lugar. Esto provocó la huida de los terroristas. 
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Los cuerpos de Santiago y Nicanor al no ser reconocidos, fueron enterrados en Tambo. Sus 
familiares, por intermedio de la policía, encontraron los cuerpos un mes después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CACERES CONDE, NICANOR (MAE)
2 (M) CACERES CONDE, SANTIAGO (MAE)

��Caso: 1005873 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / QOCHACC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201831

El 20/06/1993, en el trayecto de Tecc Tecc hacia Qochacc, en el distrito de Ayahuanco, miembros del 
Ejército Peruano asesinaron con una granada a un hombre identificado (36) que intentaba escapar 
porque no portaba sus documentos. Su cadáver fue hallado sin cabeza. Ese día, una mujer 
identificada fue violada por un soldado delante de sus tres menores hijos; luego fue llevada por el jefe 
militar a Qochacc. El soldado que la violó intentó asesinarla, pero el presidente del comité de 
autodefensa lo impidió. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 (M) HUILLCA RAMOS, JESUS (MAE)

��Caso: 1004221 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / MATUCANA ALTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200690, 202718 

Entre el 10/07/1993 y el 11/07/1993, a las 5:45 p.m., en el distrito de Matucana Alta, miembros de 
PCP-SL realizaron una incursión en la que saquearon y quemaron viviendas y locales. También 
asesinaron con armas de fuego, cuchillos y machetes a 13 pobladores, incluyendo a niños de entre 
dos y ocho años. Los cadáveres de los menores fueron arrojados al fuego. En esta incursión cuatro 
pobladores resultaron heridos. 

Víctimas Identificadas 
1 CORAS ARANCIBIA, IDA (LES)
2 CORAS ARANCIBIA, MARITZA (LES)
3 DIAZ ---, AMIMAEL (LES)
4 VELASQUEZ BELLIDO, ALBINA (LES)
5 (M) AGUILAR PINEDA, TANIA (MAE)
6 (M) GARZON GOMEZ, SATURNINA (MAE)
7 (M) HUAMAN BAUTISTA, ROBERTA (MAE)
8 (M) LIMAQUISPE HUAMAN, LOURDES (MAE)
9 (M) LIMAQUISPE HUAMAN, REBECA (MAE)
10 (M) LIMAQUISPE HUAMAN, RUBEN (MAE)
11 (M) LIMAQUISPE VICAÑA, VICTOR (MAE)
12 (M) LUNA LIMAQUISPE, VICTOR (MAE)
13 (M) OLARTE FLORES, MANUEL ANTONIO (MAE)
14 (M) PINEDA DE ROJAS, ALEJANDRA (MAE)
15 (M) RONDINEL GARZON, JEREMIAS (MAE)
16 (M) RONDINEL GARZON, JULIA (MAE)
17 (M) SOTO CARDENAS, JUANA (MAE)

��Caso: 1011122 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200846

El 18/08/1993, en el paraje de Cerro blanco, en el distrito de Iguain, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Carlos Víctor García Sauñe; quien era chofer de transporte público. La víctima 
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previamente había recibido cartas con amenaza de muerte, si no cooperaba con los senderistas. Su 
cuerpo sin vida fue hallado un día después de su desaparición. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA SAUÑE, CARLOS VICTOR (MAE)

��Caso: 1005461 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PANTI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441, 204652 

El 23/08/1993, en Panti, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL interceptaron un vehículo de 
pasajeros y asesinaron a 16 de ellos. También quemaron dos camionetas. Entre las víctimas estaba 
Teofilo Huamán Morán. Su cadáver fue encontrado en el cerro Cenepa y llevado luego a la base 
militar de Ccano. Estaba desnudo y con un polo atado a la cintura. Además presentaba dos heridas 
profundas de hacha en la frente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN MORAN, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1000885 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 304003

El 24/08/1993, un grupo de 12 miembros del PCP-SL, con pasamontañas y armados, detuvo a un 
ómnibus de la empresa Molina, a la altura de Urqomachay, en la provincia de Huanta. Los 
senderistas obligaron a los pasajeros a colaborar con ellos. El conductor del bus, Rodolfo Cabrera, 
los insultó y se negó a entregarles nada, razón por la cual le dieron un balazo en el pecho. Los 
senderistas se fueron después de robar las pertenencias de los pasajeros. El ayudante de Rodolfo 
Cabrera lo llevó a Huanta, pero murió en el trayecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA VILCAHUAMAN, RODOLFO PRUDENCIO (MAE)

��Caso: 1007146 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 732006

En setiembre de 1993, en Ayahuanco, Efraín Gutiérrez fue asesinado por miembros del PCP-SL por 
cometer un acto de indisciplina. Efraín había sido reclutado por el PCP-SL desde el 14/05/1991. El 
cadáver no ha sido encontrado hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ CAMONES, EFRAIN (REC, MAE) 

��Caso: 1002963 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201658

EL 24/10/1993, Sergio Castillo Espino, quien cumplía con el servicio militar, realizaba una patrulla en 
la zona de Viscatán, donde cayeron en una trampa preparada por miembros del PCP-SL, quienes 
habían cavado una fosa en cuyo interior se encontraban palos tipo flechas. Sergio Castillo sufrió 
lesiones graves. 

Víctimas Identificadas 
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1 CASTILLO ESPINO, SERGIO (LES)

Año 1994 

��Caso: 1006496 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 720021

El 23/06/1994, en el distrito de Sivia, miembros de la DIRCOTE detuvieron a Rosario Rondinel 
Palomino, cuando fue al local policial con el fin de reclamar el incauto de una máquina de escribir. 
Rosario fue torturada durante su detención y agrupada, luego, con otras detenidas. Entre ellas 
estaban Ercila Prado Pino, presunta miembro del PCP-SL, y dos menores de nombre Vilma y 
Antonia. Rosario Rondinel Palomino se encuentra desde 1998 hasta la actualidad en el penal de 
Yanamilla.

Víctimas Identificadas 
1 PRADO PINO, ERCILA (DET) 
2 RONDINEL PALOMINO, ROSARIO (DET, TOR) 

Año 1995 

��Caso: 1009234 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CORACORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332062

En 1995, en la localidad de Coracora, distrito de Iguaín, miembros del PCP-SL asesinaron al 
hacendado Claudio Jorge. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JORGE ---, CLAUDIO (MAE)

��Caso: 1011283 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201356

El 05/05/1995, en la localidad de Selva de Oro, distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL, se 
enfrentaron con una patrulla de las Fuerzas Armadas. Como resultado del enfrentamiento murieron 
15 miembros de las fuerzas del orden, entre ellos Simón Carvajal Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARBAJAL QUISPE, SIMION (MEF)

Año 1996 

��Caso: 1011125 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / LLOCHEGUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200847
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El 05/05/1996, a las ocho de la noche, en el pueblo de LLochegua, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Félix Mullo Gamaniel, presidente del Comité de Autodefensa. Estos senderistas, 3 
hombres y 3 mujeres, estaban acompañados por un juez, que estaría involucrado con Sendero 
Luminoso y el narcotráfico. Felix Mullo continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MULLO GAMANIEL, FELIX (SEC, DES) 

��Caso: 1003056 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / HUAYHUASJASA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200753

El 20/09/1996, en la localidad de Mayna, en Huayhuasjasa, distrito de Iguain, miembros de las 
Fuerzas Armadas detuvieron a Alejandro Minaya Atau (25), quien se encontraba junto a sus amigos 
bebiendo en un kiosko. Los familiares lo buscaron en el cuartel militar y en la comisaría de Huanta sin 
obtener respuesta. Cuatro días después de la detención el cadáver de Alejandro Minaya fue 
encontrado por los ronderos de Paquiq. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MINAYA ATAU, ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1000265 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / SIVIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 427513

En noviembre de 1996, en el centro poblado de Sivia en el distrito del mismo nombre, miembros del 
PCP-SL secuestraron y asesinaron de un balazo en la cabeza a Wender Luna Lanares. El cadáver 
fue enterrado cerca a un río, al desenterrarlo fueron hallados otros cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUNA LANARES, WENDER (SEC, MAE) 

Año 1997 

��Caso: 1001835 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANO (JANO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201096

El 17/09/1997 en la localidad de Ccano (Jano), distrito de Huanta, Antonio Sánchez Nuñez (23), 
comando (líder) del CAD de San Francisco, murió de un disparo en la cabeza durante un 
enfrentamiento con miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ NUÑEZ, ANTONIO (MEF)

��Caso: 1005839 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203316

En 06/11/1997, en Viscatan, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL asesinaron al soldado 
Pascual  Vásquez Gastelu y tres más de sus compañeros, mientras realizaban tareas de rastrillaje en 
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la zona. Los cadáveres de los jóvenes fueron rescatados y trasladados en un helicóptero por el 
Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ GASTELU, PASCUAL (MEF)

��Caso: 1006735 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 300079

El 27/12/1997, en Huarcatan, distrito de Ayahuanco, se produjo un enfrentamiento entre miembros de 
las Rondas Campesinas del lugar y miembros del PCP-SL en la localidad de Accotambo. En el hecho 
murió Hugo Flores, rondero de Qochacc. Resultaron heridos: Vicente Rivas, Presidente del CAD de 
Ayahuanco; Samuel Aguilar, del CAD del poblado de Pampa Coris; José Limache, del CAD del 
poblado de Mayhuavilca. Éstos fueron llevados al hospital de Huanta. El levantamiento del cadáver 
de Hugo Flores se realizó en presencia de autoridades militares del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 AGUILAR LIMACHE, SAMUEL (LES)
2 LIMACHE DELGADILLO, JOSE (LES)
3 RIVAS MENDEZ, VICENTE (LES)
4 (M) FLORES YUPANQUI, HUGO (MEF)

Año 1998 

��Caso: 1004222 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / PAMPA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202718

El 08/07/1998, en el centro poblado de Pampa Aurora, distrito de Sivia, un hombre identificado fue 
herido en el brazo durante un enfrentamiento armado, luego de que estallara una granada lanzada 
por miembros del PCP - SL. La víctima, realizaba el servicio militar obligatorio desde el año 1997, en 
la base militar del distrito de Pichari. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

Año 1999 

��Caso: 1013472 

Año: 1999
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204634

El 10/06/1999, en el distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL, capturaron al rondero Julio Lizarbe 
Ccasani junto a otros tres, cuando escapaban después de un enfrentamiento. Los cuatro capturados 
fueron golpeados y liberados, a excepción de Julio que fue llevado con rumbo desconocido. Dos días 
después, sus familiares recibieron una llamada por radio que les informó que Julio había muerto en 
un enfrentamiento entre senderistas y ronderos. EL cuerpo fue encontrado con signos de tortura: le 
habían sacado el corazón, los ojos, los intestinos y los dientes; también presentaba múltiples cortes y 
magulladuras.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIZARBE CCASANI, JULIO (SEC, TOR, MAE) 
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��Caso: 1003483 

Año: 1999
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / CANAYRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200699

El 07/10/1999 en Canayre, distrito de Llochegua, miembros del PCP-SL hirieron de bala a Moisés 
Méndez Cabezas cuando éste se encontraba siguiendo el rastro que los senderistas dejaban a su 
paso.

Víctimas Identificadas 
1 MENDEZ CABEZAS, MOISES (LES)

Año Sin Determinar 

��Caso: 1000539 

Año: 1983 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200541

En fecha anterior al 25/04/1988, en el pago de Cangari, distrito de Iguain, los militares afirmaban 
constantemente su presencia con patrullajes e incursiones, al igual que en otras zonas aledañas. Por 
esas fechas fue que hicieron desaparecer a los campesinos Amancio Delgadillo, Fredy Nina y 
Prudencio Sanchez. Hasta la fecha no se sabe nada acerca del paradero de estas personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DELGADILLO ---, AMANCIO (DET, DES) 
2 (D) NINA ---, FREDDY (DET, DES) 
3 (D) SANCHEZ ---, PRUDENCIO (DET, DES) 

��Caso: 1000737 

Año: 1981 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Guardia Republicana, PIP 
Testimonios: 200616, 200733 

En octubre de 1981, en el distrito de Huanta, miembros de la PIP ingresaron al domiclio del 
estudiante Amílcar Vicente Urbay Ovalle, lo acusaron de pertenecer al PCP-SL, le robaron sus 
pertenencias y lo detuvieron . Lo condujeron al local de la PIP, donde lo torturaron. Después de dos 
días fue trasladado a Ayacucho y luego de 16 días su caso pasó al Poder Judicial. Fue recluído en la 
cárcel de Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 URBAY OVALLE, AMILCAR VICENTE (DET, TOR) 

��Caso: 1001004 

Año: 1980 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / TINYACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200572

Un día anterior al 23/06/1984, en el anexo de Tinyac, distrito de Colcabamba, presuntos miembros 
del PCP-SL asesinaron a cuatro personas que no pertenecían a la comunidad, tres hombres y una 
mujer. Asimismo, secuestraron a Flora De la Cruz, Hilario Casas y otras dos personas, quienes se 
encuentran en condición de desaparecidos hasta el día de hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASAS ---, HILARIO (SEC, DES) 
2 (D) DE LA CRUZ ---, FLORA (SEC, DES) 
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��Caso: 1001398 

Año: 1991 - 1994 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAQUECC 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200671

El 25/01/1991, en Paquecc, en el distrito de Huanta, Marcelino Tinoco Palomino reemplazó a otro 
rondero durante la vigilancia nocturna. Estaba ebrio cuando regresó a su casa con el arma de fuego; 
al despertar, el arma había desaparecido. Al día siguiente, Marcelino fue llevado por los demás 
ronderos a una cancha detrás de la iglesia, donde lo interrogaron a golpes y luego lo encerraron en el 
calabozo de la comunidad. Esa misma noche lo soltaron para que recoja una frazada, porque le 
faltaba cumplir una jornada más de vigilancia. El 27/01/1991, su esposa supo que los ronderos de 
Paquecc lo habían entregado a los de Cangari, quienes lo trasladaron al cuartel de Castropampa. 
Ahí, un soldado confirmó tal versión. Días después le dijeron que Marcelino Tinoco había sido 
asesinado en Razohuillca. Sin embargo, tres años después la esposa se enteró que la víctima estuvo 
detenida una semana en la base militar de Castropampa y que luego fue entregado a los ronderos de 
Paquecc, quienes lo mataron y lo enterraron en Satay. Familiares sospechan que los dirigentes de los 
ronderos le quitaron el arma, con el fin de inculparlo como miembro del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TINOCO PALOMINO, MARCELINO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001434 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200626

En fecha no determinada, en la comunidad de Choymacota, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL 
atacaron con armas de fuego el torreón de vigilancia en el que se encontraban dos ronderos uno 
identificado y el  otro no identificado. La victima identificada fue herido de bala en una mano, la rodilla 
y el abdomen, y se desmayó. Al despertar, cerca de él estaban los cadáveres de un hombre y dos 
mujeres, una de ellas embarazada. Los miembros del PCP-SL le robaron dinero de la venta de café y 
quemaron casas del pueblo. La victima fue trasladado a Ayacucho para recibir atención médica. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1001458 

Año: 1984 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200545, 200663 

Entre el 01/01/1984 y el 11/05/1988, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron y desaparecieron 
a Efraín Huamán, Felipe Huamán, Erasmo Quispe y Antonio Ataupillco, pobladores de Allcohuillca, 
distrito de Iguain, cuando se acercaron al cuartel de Huanta para canjear su documento de identidad 
personal.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ATAUPILLCO MAÑUICO, ANTONIO (DET, DES) 
2 (D) HUAMAN SANCHEZ, FELIPE (DET, DES) 
3 (D) HUAMAN TALAVERA, EFRAIN (DET, DES) 
4 (D) QUISPE HUAMAN, ERASMO (DET, DES) 

��Caso: 1001466 

Año: 1987 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ALLCOHUILLCA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200545, 200663 
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Entre el 11/05/1987 y el 11/05/1988, un grupo de militares llegó a Allcohuillca, distrito de Iguain, y 
convocó a la población a reunirse en la plaza. Detuvieron a Víctor Figueroa Gozme, Donato 
Atampillco y Fermín Quispe, quienes fueron llevados en un camión a la base de Castro Pampa. Sólo 
Fermín Quispe reapareció, mientras que los otros dos continúan desaparecidos. Los responsables 
serían dos miembros de las fuerzas del orden identificados por sus alias. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ---, FERMIN (DET) 
2 (D) ATAMPILLCO ---, DONATO (DET, DES) 
3 (D) FIGUEROA GOZME, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1001579 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200669, 200919, 200966, 201817, 203403 

En diciembre de 1982 ó 1983, a las cinco de la tarde, en Putis, distrito de Santillana, miembros del 
PCP-SL cercaron a los pobladores y los reunieron en Ayapata, lugar donde ya se encontraban  12 
personas con las manos atadas, a quienes los senderistas acusaban de ser delatores. A las diez de 
la mañana, luego de haber expuesto a todos los pobladores reunidos sus ideas políticas, los 
senderistas les dispararon a las 12 personas que habían mantenido amarradas, y amontonaron sus 
cuerpos. A la una de la tarde, luego de quemar unas casas y llevarse todo el ganado, se retiraron del 
pueblo. Se sospecha que la masacre fue una venganza por parte de pobladores de Cayramayo, 
colaboradores del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA ASTO, ABILIO (MAE)
2 (M) CAVALCANTI QUISPE, ORIOL (MAE)
3 (M) CAVALCANTI VILCHEZ, SABINA (MAE)
4 (M) CURO CAVALCANTI, AURELIA (MAE)
5 (M) CURO CAVALCANTI, ENRIQUE (MAE)
6 (M) CURO CAVALCANTI, MARIO (MAE)
7 (M) FERNANDEZ ---, PAULINO (MAE)
8 (M) FERNANDEZ ---, RICARDO (MAE)
9 (M) FERNANDEZ POTOSINO, ALEJANDRO (MAE)
10 (M) QUISPE FERNANDEZ, LEONCIO (MAE)
11 (M) VIVANCO ---, ATANASIA (MAE)

��Caso: 1001684 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / AYAHUANCO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 300088

Entre 1983 y el 31/11/2000, en la comunidad de Ayahuanco, distrito del mismo nombre, Ciro Del 
Castillo fue asesinado por un capitán EP de la base de Ayahuanco, identificado por su apodo. El 
cadáver de Ciro Del Castillo fue encontrado con la lengua y los testículos cortados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DEL CASTILLO ---, CIRO (MAE)

��Caso: 1001875 

Año: 1987 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / LAUPAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200908

En enero de 1987 ó 1988 miembros del PCP-SL incursionaron en el centro poblado de Laupay, 
distrito de Santillana, y asesinaron a  Benedicto Vásquez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ ---, BENEDICTO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 527

��Caso: 1001939 

Año: 1983 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / SAN JOSE DE SECCE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200930

Entre 1983 y 1987, en el trayecto de Llahuas a San José de Secce, distrito de Santillana, miebros de 
las Fuerzas Armadas detuvieron a Abilio Quispe Morales. El teniente gobernador de San José de 
Secce fue a la base militar del centro poblado mencionado para indagar sobre el paradero de Abilio 
pero ahí negaron su presencia. Semanas después, a las cuatro de la tarde, Abilio Quispe fue visto 
por su hijo cuando lo estaban trasladado a la base militar de Ccarhuaurán, en el distrito de Huanta. 
Posteriormente, de acuerdo a los pobladores, su tumba fue ubicada en las alturas del poblado de 
Ccanccayllo, anexo del consejo menor de Ccarhuahurán, donde los militares lo habían enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE MORALES, ABILIO (DET, MAE) 

��Caso: 1002826 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 202941

Entre 1986 y 1987, en el distrito de Huanta, integrantes de la PIP ingresaron al domicilio de Dionicio 
Pariona Ventura, dirigente de IU, y se lo llevaron, junto a su hijo Fidel Pariona Casamayor, estudiante 
de Antropología. Ambos fueron conducidos al local de la PIP de la ciudad de Ayacucho, donde 
permanecieron un día, sin ingerir alimentos. Al día siguiente, les tomaron sus instructivas y les 
liberaron a las 12:30 p.m., hora de toque de queda, por lo que Dionicio Pariona tuvo que usar su 
camisa como bandera para evitar ser detenido. 

Víctimas Identificadas 
1 PARIONA CASAMAYOR, FIDEL (DET, TOR) 
2 PARIONA VENTURA, DIONICIO (DET, TOR) 

��Caso: 1002837 

Año: 1980 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / LLANZA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200643

Entre 1980 y 1985, en la comunidad de Llanza, distrito de Lauricocha, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Aurelio Muñoz Barboza . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUÑOZ BARBOZA, AURELIO (MAE)

��Caso: 1003061 

Año: 1982 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PUTIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200757

Entre 1982 y 1987, en el centro poblado de Putis, distrito de San José de Santillana, miembros del 
PCP-SL incursionaron a la zona y asesinaron a Alejandro Huayllasco Curo y a Luciano Curo Ccente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO CCENTE, LUCIANO (MAE)
2 (M) HUAYLLASCO CURO, ALEJANDRO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 528

��Caso: 1003417 

Año: 1990 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, PNP 
Testimonios: 100234

Entre 1990 y 1991, en el distrito de Huanta, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Dante 
Cabezas Untiveros (16 o 17) y lo recluyeron en el cuartel de Castro Pampa durante tres días. Los 
militares lo enmarrocaron y lo metieron en un calabozo donde había excremento. Luego lo 
trasladaron a un local policial donde permaneció cinco días. Finalmente lo liberaron gracias a un pago 
de 200 soles que realizó su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 CABEZAS UNTIVEROS, DANTE (DET, TOR) 

��Caso: 1003427 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200619, 203737, 300107, 303368, 313039 

En febrero en 1986, alrededor de 15 integrantes del PCP-SL incursionaron en Huarcatán y 
asesinaron con hachas al agente municipal Ercilio Palomino Sánchez y otros 14 pobladores. Luego 
ingresaron a casa de Pedro Curiñaupa Arone, teniente gobernador de ese pueblo, quien lanzó una de 
las granadas que recibió de los militares hacia los senderistas matando a dos de ellos. Pedro 
Curiñaupa fue herido en la mano por un disparo pero logró huir. Los senderistas incendiaron 
viviendas y se llevaron a sus heridos cuando se retiraron. Un día después los pobladores de 
Huarcatán enterraron al costado de una iglesia los cadáveres de los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 CURIÑAUPA ARONE, PEDRO (LES)
2 (M) CURO ---, JACINTO (MAE)
3 (M) CURO AYALA, GERONIMO (MAE)
4 (M) CURO AYALA, MARCOS (MAE)
5 (M) PALOMINO SANCHEZ, ERCILIO/ELISEO/EUSEBIO (MAE)
6 (M) POMA ZAMBRANO, DEMECION (MAE)
7 (M) TOVAR RUIZ, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1003531 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200654

Entre 1983 y 1984, en Challhuamayo, distrito de Sivia, miembros del PCP-SL asesinaron a los 
esposos Santos Lune Quispe y Raymunda Quispe, y a su hijo de 2 años. También secuestraron a 
sus dos hijas. Ellas fueron luego rescatadas por los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUNE QUISPE, SANTOS (MAE)
2 (M) QUISPE ---, RAYMUNDA (MAE)

��Caso: 1003563 

Año: 1980 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200659

En fecha no determinada, en el distrito de Huanta, provincia de Huanta, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Eladio Aguilar. Se desconocen más detalles. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 529

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR ---, ELADIO (MAE)

��Caso: 1003775 

Año: 1981 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ACOBAMBILLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200759, 200943 

Entre 1981 y 1985, en Acobambilla, distrito de Santillana, 40 miembros del PCP-SL buscaron a 
Cristobal López y no lo encontraron. Entonces capturaron a su esposa, Vicenta Carbajal, que estaba 
escondida en una cueva junto a su hijo de diez meses y la llevaron a su casa donde la torturaron con 
golpes, cortes y puñaladas. Finalmente le cortaron el cuello. Antes de irse quemaron su casa. 
Cristobal llegó al día siguiente y encontró a su hijo aún con vida, aunque  luego murió producto de las 
quemaduras.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARBAJAL RICRA, VICENTA (TOR, MAE) 

��Caso: 1004102 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / SIMPAYHUASI 
Responsables: Fuerzas Policiales, Marina 
Testimonios: 200566, 200651, 200763 

Entre el 01/07/1983 y el 15/05/1985, en Simpayhuasi, distrtito de Luricocha miembros de la Marina de 
Guerra y de la policía de Luricocha detuvieron a Gilberto Dávila Anccasi (20), cuando se encontraba 
cosechando maíz en su chacra, Demetrio Vargas y Celestino Ruiz, fueron detenidos previamente.  
Las víctimas fueron llevados al puesto policial de Lauricocha, pero en todo momento negaron la 
presencia de los detenidos. Otras versiones refieren que los tres fueron llevados al estadio municipal 
de Huanta donde fueron cruelmente torturados y posiblemente asesinados en el lugar llamado 
Pucayacu. Sin embargo, hasta la fecha el paradero de las tres víctimas es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DAVILA ANCCASI, GILBERTO (DET, DES) 
2 (D) RUIZ GAMBOA, CELESTINO (DET, DES) 
3 (D) VARGAS BENDEZU, DEMETRIO (DET, DES) 

��Caso: 1004103 

Año: 1980 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LURICOCHA / CHAMANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200608

Entre 1980 y 1989, las incursiones senderistas a la zona de Chamana, distrito de Luricocha eran 
frecuentes. En estas circunstancias, miembors del PCP-SL asesinaron al menor Benjamín Ñaupa e 
hirieron de bala a Pedro Ñaupa y a Humberto Montes. 

Víctimas Identificadas 
1 MONTES ---, HUMBERTO (LES)
2 ÑAUPA ---, PEDRO (LES)
3 (M) ÑAUPA ---, BENJAMIN (MAE)

��Caso: 1004831 

Año: 1980 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200525



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 530

Un año anterior a 1989, en Iguain, los jóvenes eran reclutados por los senderistas. Entre estas 
personas secuestraron a Roberto Galdós, quien fue puesto en libertad debido a que fingió dolores de 
estómago. Se refiere que los comuneros que no aceptaban ir con los senderistas, eran 
desaparecidos. No hay precisión acerca de cuanto tiempo permaneció secuestrado. 

Víctimas Identificadas 
1 GALDOS ---, ROBERTO (SEC)

��Caso: 1005003 

Año: 1982 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCARASENCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200684

Entre el 01/01/1982 y el 18/02/1984, en Ccarasencca, distrito de Huanta, miembros del PCP-SL, 
reclutaron a Marcelino Mauli, Ancelmo Huaylla, Chihuillo Maylla Mauli, Roilan Machaca Mauli, Isabel 
Gutierrez y Buenoscha Huachaca. Días después, dichos jóvenes regresaron como senderistas al 
anexo mencionado, con el fin de ubicar a las autoridades, pero luego se retiraron. Desde entonces se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ ---, ISABEL (REC, DES) 
2 (D) HUACHACA ---, BUENOSCHA (REC, DES) 
3 (D) HUAYLLA ---, ANCELMO (REC, DES) 
4 (D) HUAYLLA MAULI, CHIHUILLO (REC, DES) 
5 (D) MACHACA MAULI, ROILAN (REC, DES) 
6 (D) MAULI ---, MARCELO (REC, DES) 

��Caso: 1005133 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CCANO (JANO) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203922, 203948 

El 15 de mayo de 1988 ó 1989, en Ccano, distrito de Huanta, seis personas identificadas fueron a 
reclamar sus documentos a la base de las Fuerzas Armadas en Ccano, confiscados en una detención 
anterior. Al llegar, estuvieron bebiendo licor con los militares por el supuesto cumpleaños de un 
capitán y luego se retiraron. Al no retornar de la base, la esposa de una de las víctimas fue a 
preguntar por el grupo y el capitán de la base le dijo que ya se habían retirado. Al cerciorarse que 
nadie había regresado, regresa a la base y los militares le niegan haber visto a su esposo. Al día 
siguiente, un grupo de jóvenes le informó que las víctimas habían sido alcanzadas por los militares, 
que habían violado a una de las mujeres identificadas y habían ejecutaron a todos. Los cuerpos no 
fueron encontrados. Al enterarse de que habían testigos, los militares amenazaron de muerte a los 
pobladores de Ccano. En julio de 2002, unos mineros en sus excavaciones, encontraron los 
cadaveres de cinco personas entre las que se pudo reconocer a dos mujeres víctimas de los hechos, 
el resto de cadáveres no fueron identificados pero se presume que eran las demás víctimas, todas 
con orificio de bala en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
2 (M) GUILLEN FIGUEROA, GLORIA (MAE)
3 (M) HUAMAN ---, FRANCISCO (MAE)
4 (M) HUAMAN RAMIREZ, PORFIRIO (MAE)
5 (M) LAPA GUILLEN, ALIPIO (MAE)
6 (M) MAULI HUAMAN, SABINO (MAE)

��Caso: 1005235 

Año: 1987 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PALMAYOCC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200653, 720015 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 531

En 1987 ó 1988, un grupo de cinco militares ingresaron a la casa de Asunción Cárdenas Ruiz, 
acusándolo de terrorista. Se lo llevaron al cuartel de Huanta y luego al cuartel de Castropampa. 
Desde ese día se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS RUIZ, ASUNCION (DET, DES) 

��Caso: 1005426 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200735

En fecha no precisada, a las dos de la tarde, en el distrito de Santillana, ocho miembros del PCP-SL 
secuestraron a Saturnino Cóndor Cusiche, cuando éste se encontraba por los cerros. Lo insultaron 
porque había escapado del poder de los senderistas y lo desnudaron. Luego lo enmarrocaron y lo 
apuñalaron en el pecho, espalda y brazos. A pesar de que Saturnino pidió que lo asesinaran sin 
hacerlo sufrir, le cortaron la lengua y luego lo descuartizaron. Finalmente lo mataron a pedradas en la 
cabeza. Los senderistas enterraron su cadáver y aunque algunos familiares de Cóndor Cusiche 
observaron los hechos desde los cerros, no pudieron recuperarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDOR CUSICHE, SATURNINO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1005427 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200735

En fecha no determinada, en la localidad de Chahuana, y en Pallcca, distrito de Santillana, miembros 
de PCP-SL secuestraron a un número significativo de pobladores y los llevaron a Caballoyoc, distrito 
de Ayahuaco, donde permanecieron en su poder aproximadamente por seis meses. Entre las 
víctimas estaban, Marcelo Cusiche Romero, su esposa Benigna Cóndor Cusiche y sus nueve hijos, 
y Francisca Cóndor Cusiche, su esposo Albino Quispe y sus nueve hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDOR CUSICHE, BENIGNA (SEC)
2 CONDOR CUSICHE, FRANCISCA (SEC)
3 CUSICHE CONDOR, CELESTINO (SEC)
4 CUSICHE CONDOR, ELIAS (SEC)
5 CUSICHE CONDOR, GUILLERMINA (SEC)
6 CUSICHE CONDOR, JUSTINA (SEC)
7 CUSICHE CONDOR, MARINA (SEC)
8 CUSICHE CONDOR, MAURICIO (SEC)
9 CUSICHE CONDOR, NIEVESA (SEC)
10 CUSICHE CONDOR, TARCILA (SEC)
11 CUSICHE ROMERO, MARCELO (SEC)
12 QUISPE ---, ALBINO (SEC)

��Caso: 1005428 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: Ejercito, Rondas de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200735

En fecha no precisada, en Caballoyoc, distrito de Ayahuanco, miembros del Comité de Autodefensa 
Civil realizaron una incursión en la que secuestraron a Benigna Condor Cusiche, a su esposo, 
Marcelo Cusiche Romero y a sus nueve hijos; también a su hermana Francisca Condor Cusiche, a su 
esposo Albino Quispe y a sus ocho hijos. Los llevaron hacia Pampa Coris, en el distrito de 
Ayahuanco, donde los matuvieron por dos días. Luego, obligaron a Marcelo y a Albino a participar de 
un rastrillaje en conjunto con los ronderos. En esa ocasión, se produjo un enfrentamiento con los 
senderistas donde los dos reclutados murieron. Seguidamente, fueron llevados por resto de los 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 532

familiares hacia Huarcatan, donde fueron detenidos por miembros del Ejército Peruano. Los ronderos, 
después de entregar a las víctimas al Ejército, se apropiaron de sus ganados. No se tiene información 
sobre la situación posterior de los detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDOR CUSICHE, BENIGNA (DET, SEC) 
2 CONDOR CUSICHE, FRANCISCA (DET, SEC) 
3 CUSICHE CONDOR, CELESTINO (SEC)
4 CUSICHE CONDOR, ELIAS (DET, SEC) 
5 CUSICHE CONDOR, GUILLERMINA (DET, SEC) 
6 CUSICHE CONDOR, JUSTINA (DET, SEC) 
7 CUSICHE CONDOR, MARINA (DET, SEC) 
8 CUSICHE CONDOR, MAURICIO (DET, SEC) 
9 CUSICHE CONDOR, NIEVESA (DET, SEC) 
10 CUSICHE CONDOR, TARCILA (DET, SEC) 
11 (M) CUSICHE ROMERO, MARCELO (REC, MEF) 
12 (M) QUISPE ---, ALBINO (REC, MEF) 

��Caso: 1005483 

Año: 1989 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / QOCHACC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200789, 201805 

Entre el 20/08/1989 y el 31/12/1990, en Qochacc, distrito de Ayahuanco, cinco miembros del PCP-SL, 
encapuchados y vestidos como militares, interceptaron al agente municipal Eusebio Limache 
Bautista. Al percatarse de ello, su primo, Crisóstomo Limache Medina, fue a reclamar por él, pero los 
senderistas le hirieron el brazo con un disparo. A Eusebio lo enmarrocaron y lo golpearon. Luego, lo 
obligaron a arrodillarse y lo asesinaron disparándole. 

Víctimas Identificadas 
1 LIMACHI MEDINA, CRISOSTOMO (LES)
2 (M) LIMACHE BAUTISTA, EUSEBIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1005491 

Año: 1984 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201847

Entre 1984 y 1986, en la localidad de Tecc Tecc, distrito de Ayahuanco, una columna del PCP-SL 
secuestró a Eliseo Pariona Santiago, quien por dos días fue utilizado como guía para conocer la 
zona. Luego los senderistas lo dejaron libre. 

Víctimas Identificadas 
1 PARIONA SANTIAGO, ELISEO (SEC)

��Caso: 1005879 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200735

En fecha no determinada, en Chahuana, distrito de Santillana, miembros de PCP-SL incursionaron 
alrededor de la media noche. Ingresaron al domicilio de Benigna Cóndor Cusiche y le preguntaron por 
su padre Saturnino Cóndor Cusiche. Benigna negó su presencia, pero los senderistas buscaron y en 
una choza cercana lo encontraron junto a su esposa, Sabina Cusiche Escobar. Éstos dos fueron 
fueron llevados a su casa junto a Benigna, a su esposo, Marcelo Cusiche Romero, y sus nueve hijos. 
También estaban Francisca Cóndor Cusiche, su esposo Albino Quispe y los ocho hijos de ambos. 
Allí, los senderistas maniataron a Saturnino, a Sabina y a Albino, y a todos juntos los encerraron en 
un cuarto. Mientras que un grupo de ellos descansaba y otro cocinaba, las víctimas lograron 
desamarrarse; Saturnino, Albino y tres niños lograron escapar. Cuando los senderistas se percataron 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 533

del hecho, asesinaron a Sabina Cusiche con un disparo en la cabeza. Antes de retirarse, se 
apropiaron de diversas pertenencias de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDOR CUSICHE, BENIGNA (SEC)
2 CONDOR CUSICHE, FRANCISCA (SEC)
3 CONDOR CUSICHE, SATURNINO (SEC)
4 CUSICHE CONDOR, CELESTINO (SEC)
5 CUSICHE CONDOR, ELIAS (SEC)
6 CUSICHE CONDOR, GUILLERMINA (SEC)
7 CUSICHE CONDOR, JUSTINA (SEC)
8 CUSICHE CONDOR, MARINA (SEC)
9 CUSICHE CONDOR, MAURICIO (SEC)
10 CUSICHE CONDOR, NIEVESA (SEC)
11 CUSICHE CONDOR, TARCILA (SEC)
12 CUSICHE ROMERO, MARCELO (SEC)
13 QUISPE ---, ALBINO (SEC)
14 (M) CUSICHE ESCOBAR, SABINA (SEC, MAE) 

��Caso: 1006137 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAMPA CORIS 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201809, 313568 

Entre 1984 y 1985, en Mayhuavilca, distrito de Ayahuanco, incursionaron aproximadamente 100 
hombres y mujeres de un grupo no identificado, muchos de ellos con los rostros cubiertos. Se 
llevaron al agricultor Cirilo Palomino Pichardo (35), quien fue conducido a Pampa Coris, donde le 
dieron muerte y lo enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO PICHARDO, CIRILO (SEC, DES) 

��Caso: 1006403 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201662

Entre el 16/07/1983 y marzo de 1984, entre la comunidad de Panti y Jatun Pallqa, en el distrito de 
Huanta, miembros de las Rondas Campesinas procedentes de Quillabamba desaparecieron a Donato 
Borda Castillo. Sus familiares dejaron de buscarlo cuando les dijeron que Donato Borda había sido 
asesinado, colgado y arrojado a un barranco conocido como Bandor. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BORDA CASTILLO, DONATO (DES)

��Caso: 1006739 

Año: 1980 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / PARCCORA (SACSAHUILCA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200540

Entre 1980 y 1984, en Parccora, distrito de Santillana, miembros del PCP-SL asesinaron  a Demetrio 
Quispe, Victor Rimachi y a otra persona más. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE LLANCCE, DEMETRIO (MAE)
2 (M) RIMACHI ---, VICTOR (MAE)

��Caso: 1006811 



AYACUCHO 
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Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PAMPA CHACRA (CHUPIS) 
Responsables: Marina
Testimonios: 200592, 200764 

Entre 1983 y 1984; en Pampa Chacra, distrito de Huanta; miembros de la Marina de Guerra, 
disfrazados de campesinos, mataron a varias personas, entre ellos a Filomena Sánchez  Delgadillo y 
a Alonso Cárdenas, habiéndolos acusados de pertenecer al PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS ---, ALONSO (MAE)
2 (M) SANCHEZ DELGADILLO, FILOMENA (MAE)

��Caso: 1006985 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203734

Entre 1984 y 1985, en Aranhuay, distrito de Santillana,  miembros del PCP SL asesinaron a Dominga 
Quispe y otras personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, DOMINGA (MAE)

��Caso: 1006991 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200759, 203745, 203748 

Entre el 18/07/1983 y 1984, en Aranhuay, distrito de Santillana, miembros del Ejército Peruano 
procedentes de la base militar de Santillana y detuvieron a los comuneros Crisostomo Ccochachi 
Ramos y Sabino Durand Figueroa. Los llevaron en un helicóptero con dirección a San José de Secce. 
Desde entonces están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCOCHACHI RAMOS, CRISOSTOMO (DET, DES) 
2 (D) DURAND FIGUEROA, SABINO (DET, DES) 

��Caso: 1006992 

Año: 1982 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SANTILLANA / ARANHUAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200759, 203741, 203745 

Entre el 01/04 y el 30/04/1984 en Aranhuay distrito de Santillana, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Basilio Casimiro Calle, Juez del Pueblo 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLE BARRETO, BASILIO CASIMIRO (MAE)

��Caso: 1007001 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / HUARCATAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200735

En fecha no precisada en Huarcatán, distrito de Ayahuanco, miembros del comité de Autodefensa 
Civil de Ayahuanco entregaron al Ejército Peruano alrededor de 15 miembros de una familia, entre 
adultos y niños. El Ejército procedió a detenerlos, y, seguidamente partieron hacia el distrito de 
Ayahuanco. En la noche, cerca de un barranco, los militares separaron a dos mujeres identificadas a 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 535

quienes violaron; ambas ensangrentadas se acercaron a sus familiares y les contaron lo sucedido. En 
esos momentos los militares asesinaron de un disparo en la frente a una de ellas; seguidamente le 
cortaron el cuello a la otra y le dispararon en el pecho. Esa misma bala asesinó a su pequeño hijo a 
quien llevaba en los brazos; A la otra le cortaron también el cuello y asesinaron a dos de sus hijos; 
igualmente a Marina Cusiche Condor y a sus tres hijos los asesinaron. Justina y Mauricio Cusiche, 
junto a una prima, lograron escapar arrojándose al barranco. Desde esa fecha Guillermina y Celestino 
Cusiche Cóndor están desaparecidos. Tiempo después dejaron en libertad a Susana Cusiche Cóndor 
y a su Cristina Cusiche Cóndor. 

Víctimas Identificadas 
1 CUSICHE CONDOR, CRISTINA (DET) 
2 CUSICHE CONDOR, JUSTINA (DET) 
3 CUSICHE CONDOR, MAURICIO (DET) 
4 CUSICHE CONDOR, SUSANA (DET) 
5 (D) CUSICHE CONDOR, CELESTINO (DET, DES) 
6 (D) CUSICHE CONDOR, GUILLERMINA (DET, DES) 
7 (M) CONDOR CUSICHE, BENIGNA (DET, MAE) 
8 (M) CONDOR CUSICHE, FRANCISCA (DET, MAE) 
9 (M) CUSICHE CONDOR, ELIAS (DET, MAE) 
10 (M) CUSICHE CONDOR, MARINA (DET, MAE) 
11 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 
12 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 

��Caso: 1007916 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200772

Entre 1984 y 1985, en Mayobamba, distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL reclutaron para sus 
acciones armadas a Elías Curo Zúñiga. Entre junio y julio de 1985 se produce un enfrentamiento 
donde es detenido por los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 CURO ZUÑIGA, ELIAS (REC)

��Caso: 1009062 

Año: 1980 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201787

Entre mayo de 1980 y enero de 1984, en el distrito de Huanta, se produjo la desaparición de 
Alejandro Rojas. Se desconoce su paradero en la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROJAS ---, ALEJANDRO (DES)

��Caso: 1011007 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / PALMAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200004

Entre el 01/01/1982 y el 15/09/1983 en Palmayocc, Huanta; presuntos miembros del PCP-SL 
asesinaron a Alberto Enciso Navarro, quien se desempeñaba como teniente gobernador de la 
mencionada localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ENCISO NAVARRO, ALBERTO (MAE)



AYACUCHO 
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��Caso: 1011013 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / MATUCANA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200736

Entre el 01/01/1985 y el 27/03/1990,  en la comunidad de Matucana, distrito de Sivia personas no 
identificadas asesinaron a Rudecindo Cisneros Orosco y a sus cinco hijos. Se desconocen más 
detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CISNEROS OROSCO, RUDECINDO (MAE)

��Caso: 1011014 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / MATUCANA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200736

Entre el 01/01/1985 y el 27/03/1990,  en la comunidad de  Matucana, distrito de Sivia, miembros de 
las Fuerzas Armadas detuvieron a Donatilda Cisneros Espinoza (14). No se tienen más detalles del 
hecho.

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS ESPINOZA, DONATILDA (DET) 

��Caso: 1011167 

Año: 1988 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / IGUAIN / CANGARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200748

Entre 1988 y 1989, en el centro poblado Cangari, distrito de Iguain, miembros del PCP-SL obligaron a 
Simeón Sulca Rojas a trasladar un costal de papas hasta cierto tramo del camino. Desde esa fecha 
no se sabe nada de su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SULCA ROJAS, SIMEON (SEC, DES) 

��Caso: 1011230 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / LLOCHEGUA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200971

En 1983, en el distrito de Llochegua, miembros del Ejército Peruano hirieron y detuvieron a Pedro 
Vargas cuando presuntamente participaba en una acción de PCP-SL. Fue llevado al pueblo de 
Llochegua, donde lo crucificaron y presumiblemente lo asesinaron. No hay información sobre el 
paradero de sus restos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VARGAS ---, PEDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011461 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / HUANTA / CHUYAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201390

En fecha no determinada, en el poblado de Chuyas, distrito de Huanta; Laura Rimachi Guillen fue 
asesinada por miembros del PCP-SL. 



AYACUCHO 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) RIMACHI GUILLEN, LAURA (MAE)

��Caso: 1013317 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / AYAHUANCO / PAROBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201837

Entre el 01/01/1983 y 30/11/2000 en la madrugada, llegaron a la comunidad de Parobamba, distrito 
de Ayahuanco, alrededor de 40 miembros de las Fuerzas Armadas y Defensa Civil procedentes de la 
localidad de Ayahuanco, quienes convocaron a la comunidad y detuvieron a Gaudencio Curo 
Quispe(58) - agricultor y ganadero del lugar -  con el pretexto de que lo necesitaban para que les 
preste ayuda. Luego de dos días, cuando las fuerzas combinadas retornaron a Ayahuanco, los 
familiares intentaron averiguar sobre su paradero, obteniendo como respuesta la negativa de 
aquéllos, quienes decían no saber nada de él. Hasta la fecha continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CURO QUISPE, GAUDENCIO (DET, DES) 

��Caso: 1013377 

Año: 1987 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / HUANTA / SIVIA / ROSARIO ACON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202378

En mayo de 1987 o 1988, en el caserío Rosario Acon, distrito de Sivia, miembros de Sendero 
Luminoso interceptaron el camión en el que estaba viajando Julián Pillaca Ramos. Procedieron a 
rodear el camión y a verificar el contenido de la carga. Luego de revisar los documentos de Julián, le 
dispararon asesinándolo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PILLACA RAMOS, JULIAN (MAE)

PROVINCIA DE LA MAR

Año 1980 

��Caso: 1001023 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202001

A partir de 1980, la población de la comunidad de Oronccoy estuvo sometida durante un tiempo a los 
dictados del PCP-SL. Un hombre identificado desde pequeño fue reclutado por dicho grupo. Los 
niños de la comunidad eran protegidos con la intención de adoctrinarlos. De los cinco años a los diez, 
los llamados "pioneros" los menores cumplían con labores de vigilancia y espionaje; de los 11 a los 
15 eran "combatientes de la fuerza local" y de los 16 a los 20, "combatientes de la fuerza principal". 
En 1988, cuando la victima tenía 10 años, fue detenido por los militares y llevado a la base militar de 
Chapi, junto con otras personas. Se les facilitó el reencuentro con familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, REC) 

Año 1981 



AYACUCHO 
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��Caso: 1011769 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 750101

En 1981, miembros encapuchados del PCP-SL incursionaron en la localidad de Yerbabuena, distrito 
de Chungui, y reunieron a la población bajo amenazas. Luego seleccionaron algunos pobladores, 
entre ellos a Daniel Jurado, y los azotaron frente al resto de comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 JURADO ---, DANIEL (TOR) 

��Caso: 1005852 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205244

En abril de 1981, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL desaparecieron al 
profesor Marino Perez, quien trabajaba en escuela del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ ---, MARINO (SEC, DES) 

��Caso: 1003296 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201548, 203457, 203459 

En junio de 1981, en el distrito de Anco, miembros del PCP-SL asesinaron a los esposos Mariano 
Yaranga Quispe y Hermelinda Yaranga, probablemente porque tenían una tienda en la que les daban 
crédito a los militares cuando iban a la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YARANGA QUINTA O HUACHACA, HERMELINDA (MAE)
2 (M) YARANGA QUISPE, MARIANO (MAE)

��Caso: 1000850 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUAYLLAHURA (HUAYLLAURA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201661

El 14/06/1981, a las nueve de la noche aproximadamente, miembros del PCP-SL ingresaron a 
Huayllahura, distrito de Anco, en búsqueda de las autoridades. El teniente gobernador no se 
encontraba en la comunidad, pero algunos pobladores informaron a los senderistas que su esposa, 
Justina Zanabria Salas, sí estaba en su casa. Los senderistas fueron hacia allá, la capturaron, 
golpearon, le cortaron el cuello y le destrozaron la cabeza. Los senderistas se llevaron su ganado y 
enseres domésticos. Cuando su esposo y su hijo llegaron la encontraron tendida en su cama. 
Después de tres horas la enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZANABRIA SALAS, JUSTINA (MAE)

��Caso: 1001329 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 
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Testimonios: 200062

El 04/10/1981, en el anexo de Acco, distrito de Tambo, incursionaron miembros del PCP-SL y 
asesinaron a varios pobladores. Víctor Fernandez Taipe fue sacado de su domicilio y estrangulado 
con una soga hasta morir. Las demás víctimas no han sido identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ TAIPE, VICTOR (MAE)

��Caso: 1003733 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202998

El 11/10/1981, en Tambo, Jesús Torres fue a la comisaría a presentar una denuncia por robo. En ese 
momento ingresaron militantes del PCP-SL (entre ellos Edith Lagos y Carlota). Uno de los 
senderistas disparó en el pecho a Jesús acusándolo de estar contra ellos. Dispararon  también a los 
policías, a quienes  hirieron y les pusieron tapones con "óxido negro" ( no se precisa el nombre del 
tóxico), a raíz de lo cual murieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES BARRIAL, JESUS CARLOS (MAE)

��Caso: 1001036 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100447, 201316, 202002, 202122, 202243, 202250, 202254 

El 09/12/1981, un grupo de 15 miembros del PCP-SL, algunos vestidos de civiles y otros de militares, 
ingresaron a la comunidad de Rayampata. Los subversivos se presentaron como Sinchis y 
capturaron a varias personas -la mayoría autoridades- y los condujeron a la comunidad de Santa 
Carmen de Rumichaca. Allí, los encerraron en un ambiente de la escuela, del que los fueron sacando 
uno por uno para asesinarlos a cuchilladas, pedradas o palazos. Habían encerrado a menores de 
edad y mujeres en otro ambiente, con una radio encendida a todo volumen para que no pudieran 
escuchar la matanza. Antes de retirarse con destino a Orccoy, en el mismo distrito, quemaron una 
bandera peruana. En total fueron 12 las personas que murieron ese día, entre ellas a Victoria Lizunde 
Pastor y su hijo Leonidas Añanca Lizunde. También se han identificado a ocho miembros del PCP-
SL, como los responsables de la masacre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AÑANCA LIZUNDE, LEONIDAS (TOR, MAE) 
2 (M) CARRASCO PACHECO, VICTOR (TOR, MAE) 
3 (M) CASAS DIAZ, DANIEL (TOR, MAE) 
4 (M) CAZA ---, ANTONIO (TOR, MAE) 
5 (M) HUAMAN ---, DANIEL (TOR, MAE) 
6 (M) HUAMAN PACHECO, VICTOR (TOR, MAE) 
7 (M) LIZUNDE PASTOR, VICTORIA (TOR, MAE) 
8 (M) OROSCO HUAMAN, EMILIANO (TOR, MAE) 
9 (M) RIVAS CASA, SACARIAS (TOR, MAE) 
10 (M) SALAZAR ---, TEODORO (TOR, MAE) 
11 (M) ZEVALLOS ---, CIRILO (TOR, MAE) 
12 (M) ZUÑIGA ---, MARCELO (TOR, MAE) 

��Caso: 1014918 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAQUICHARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205278

El 25/12/1981, en el anexo de  Paquichari, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL secuestraron 
y asesinaron a Juan Guillen Silva con un golpe de hacha en la cabeza; cuando se encontraba 



AYACUCHO 
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cuidando sus vacas. Su cadáver fue encontrado tres días después en una vivienda abandonada 
cerca de su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUILLEN SILVA, JUAN (SEC, MAE) 

Año 1982 

��Caso: 1000950 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUISCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201926

En 1982, en Huiscas, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Civil Huallpa 
Aguilar y Remigia Ñahui Aguilar y las asesinaron. Antes de retirarse, los senderistas incendiaron la 
vivienda.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUALLPA AGUILAR, CIVIL (MAE)
2 (M) ÑAHUI AGUILAR, REMIGIA (MAE)

��Caso: 1001111 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202001, 202245 

Ente 1981 y 1982, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron a Víctor 
Orihuela Casa, juez de paz del lugar. Fue acusado de traidor por ocupar un cargo de autoridad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA CASA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1003068 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 510025

En 1982, en la comunidad de Belén Chapi, distrito de Chungui,  miembros del PCP- SL, secuestraron 
a los habitantes y los trasladaron hacia Lucmahuayco, donde planificaban establecer una base. 
Tiempo después varios escaparon entre ellos un hombre identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1003423 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203460

En 1982, en la comunidad de Osccoccocha, distrito de Anco,  efectivos de las fuerzas policiales 
ingresaron a la comunidad  y mataron a cinco personas de una sola familia, vinculándolas al PCP-SL. 
Ese mismo día, mataron a la suegra de Paulino Castillo y a una vecina, cuyos nombres no se 
conocen.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTILLO ALLCCA, PAULINO (MAE)



AYACUCHO 
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2 (M) CHAYCO HUACAÑA, SEBASTIAN (MAE)
3 (M) CHAYCO HUAMANI, EUSEBIO (MAE)
4 (M) CHAYCO YARANGA, MATIAS (MAE)
5 (M) HUACAÑA ROJAS, PRESENTACION (MAE)

��Caso: 1004868 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUITOTOCCTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201977

En 1982, en Huitotoccto, distrito de Tambo,  miembros del PCP-SL amenazaron de muerte a un 
hombre identificado si no se unía a sus filas. Fue obligado a pertenecer al PCP-SL por tres meses, en 
los cuales participó en varias incursiones en Uchuracay, Huanta y Ccarhuauran. En este último lugar, 
se señala que asesinaron a seis ronderos. La víctima fue obligado a robarlas pertenencias de los 
pobladores en las distintas incursiones. Luego de los tres meses escapó, aunque los senderistas 
buscaban que regresara con ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1005438 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202122

En 1982,  en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron al 
padre de Cirila Zuñiga Quispe, para luego secuestrarla, hasta que después de un tiempo lograría 
escapar.

Víctimas Identificadas 
1 ZUÑIGA QUISPE, CIRILA (SEC)

��Caso: 1005507 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 205160

En 1982, en Santa Rosa, nueve ronderos entre ellos Alejandro Lazaro Gutierrez salieron de la 
comunidad para realizar sus actividades de patrullaje. Actualmente se encuentran desaparecidos. Se 
presume que fallecieron  en la comunidad de Ccaccasmayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAZARO GUTIERREZ|, ALEJANDRO (DES)

��Caso: 1005525 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HUANCHI 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100871

En 1982, en Huanchi, distrito de Santa Rosa, hubo un atentado terrorista en Bromepata. El teniente 
alcalde de Huanchi, Escolastico Gómez fue a ayudar con un grupo de vecinos. Las fuerzas policiales 
los confundieron con miembros del PCP - SL, los capturaron y los torturaron. Le sacaron los ojos y le 
cortaron los dedos. Luego los mataron y enterraron. La declarante se enteró por la radio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ AUJAPOCOYAC, ESCOLASTICO (TOR, MAE) 
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��Caso: 1005541 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203441, 204640, 204648 

En 1982, en el distrito de Santa Rosa, provincia de La Mar, miembros de las Fuerzas Policiales 
ingresaron a la tienda de Eleuterio Cordero y procedieron a llevarse todo, acusándolo de haber 
recibido la mercadería de parte de miembros del PCP-SL. Lo detuvieron y llevaron al puesto policial 
de San Francisco, en el distrito de Ayna, donde permaneció ocho días. Luego fue trasladado a la 
comisaría de Ayacucho, donde estuvo ocho días más. Pasados 16 días, fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 CORDERO DE LA CRUZ, ELEUTERIO JESUS (DET) 

��Caso: 1005564 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202267

En 1982, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas policiales emboscaron en 
Chacahuayco, a pobladores de la zona, debido a que estos habían huido al monte con miembros del 
PCP-SL. Los policías mataron a 12 pobladores, arrojando a un niño de tres meses a un pozo con 
agua.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUADROS CASTRO, CARMELON (MAE)
2 (M) CUADROS CASTRO, CELIA (MAE)
3 (M) CUADROS CASTRO, LUZMILA (MAE)
4 (M) CUADROS CASTRO, VIDALINA (MAE)
5 (M) CUADROS SULCA, FIRMAN (MAE)
6 (M) ORIHUELA ---, MELCHORA (MAE)

��Caso: 1006425 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: SINCHIS, Rondas Campesinas 
Testimonios: 100328

En 1982, en la comunidad de Pallccas, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Policiales 
asesinaron al comerciante Tiburcio Casa Saca. Tiburcio estaba junto a otros comuneros cuando fue 
emboscado por los policías. Sus acompañantes pudieron escapar pero él fue alcanzado por los 
disparos. Luego los policías se le acercaron y le dispararon en el pecho, dejándolo tirado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA SACA, TIBURCIO (MAE)

��Caso: 1007441 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202256

En 1982, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron a Jesusa Casa, 
Eustaquio Huayana y Félix Cusi. Miembros de las Fuerzas Armadas al enterarse del ataque retornan 
inmediatamente y se produce un enfrentamiento desde el helicóptero contra los senderistas en tierra, 
los mismos que huyen en dirección a Yerba Buena. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA ---, JESUSA (MAE)
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2 (M) CUSI ---, FELIX (MAE)
3 (M) HUAYANA ---, EUSTAQUIO (MAE)

��Caso: 1007563 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: Fuerzas Policiales, Rondas Campesinas 
Testimonios: 202414

En enero de 1982, en Belén Chapi, distrito de Chungui, integrantes de la Ronda Campesina y 
efectivos de las Fuerzas Policiales, ingresaron a la casa de Marcelina Castro Chocca y se la llevaron 
junto a sus hijos menores, Jaime y Lidia Huamán Castro. La suegra de Marcelina Castro, quien tenía 
paludismo, fue asesinada de un disparo. Marcelina Castro y sus hijos fueron maltratados físicamente 
durante el trayecto y, en San Martín de Chupón, fueron asesinados. Se cree que sus restos se 
encuentran en la fosa de Paqcha, en la que habrían aproximadamente 40 cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CHOCCA, MARCELINA (MAE)
2 (M) HUAMAN CASTRO, JAIME (MAE)
3 (M) HUAMAN CASTRO, LIDIA (MAE)

��Caso: 1008900 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205295

En 1982, en el pueblo de San Francisco, distrito de Ayna, cerca de veinte miembros del PCP-SL 
ingresaron a la chacra de Francisco Flores Palomino y le propusieron que se una a ellos; pero él 
rechazó la invitación. Entonces, los miembros del PCP-SL amenazaron con matarlo si no se les unía. 
En ese momento, la víctima arregló sus cosas y partió con ellos. Francisco Flores permaneció en un 
campamento del PCP-SL durante ocho meses, hasta que por casualidad sus hijos lo encontraron y lo 
liberaron. La víctima brindó su manifestación a miembros de las Fuerzas Policiales y luego emigró a 
la ciudad de Lima. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES PALOMINO, FRANCISCO (SEC)

��Caso: 1010016 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202370, 202371 

En 1982, en el centro poblado Putucunay, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL, luego de 
sucesivas incursiones, reclutaron a varios pobladores.  Entre los reclutados se encontraban Valerio 
Huamán Pacheco e Ignacia Huamán Tello.  
Tiempo después,los soldados lograron liberarlos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 
2 GARCIA PACHECO, VALERIO (REC)
3 HUAMAN TELLO, IGNACIA (REC)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1010046 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202267
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Fuente: Base de datos de la CVR 544

En 1982, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL, asesinaron a Máxima Cuadros 
Castro porque creyeron que había ayudado a sus padres quienes se encontraban, junto con otros 
pobladores, secuestrados por los senderistas. No se tiene información sobre el modo en que 
ocurrieron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 CUADROS CASTRO, DONATILDA (SEC)
2 (M) CUADROS CASTRO, MAXIMINA (SEC, MAE) 

��Caso: 1013195 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COCHAS ALTA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201895

En 1982, en Cochas Alta, distrito de San Miguel, miembros de la ronda campesina capturaron y 
torturaron a Silvestre Soto Cárdenas, quien estaba vinculado con el PCP-SL. Desde entonces está 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) SOTO CARDENAS, SILVESTRE (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1013320 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200742

En enero de 1982 en Challhuamayo, Tambo, presuntos miembros del PCP-SL encapuchados, 
ingresaron al domicilio de Mariano Huamán Morales y lo secuestraron, llevándolo enmarrocado hacia 
el puente de Challhuamayo, donde los esperaba un vehículo. Antes de meterlo al carro lo golpearon y 
luego se dirigieron hacia la Unidad Agropecuaria de Mahuayura. El cadáver de Mariano Huamán 
Morales fue encontrado luego de dos días de muerto en la carretera de Mahuayura. Tenía señales de 
haber sido ahorcado y le habían colocado un letrero que decía "Mariano Huamán, así mueren los 
yanahumas". Su cuerpo fue enterrado en el mismo lugar donde lo encontraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN MORALES, MARIANO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005501 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / RINCONADA ALTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204682, 205152 

En febrero de 1982, un dìa a las siete de la noche, en el distrito de Santa Rosa, diez integrantes del 
PCP-SL detuvieron en su casa a Teófilo Lagos Medina y a su madre. Ambos fueron conducidos hacia 
el río Santa Rosa. Ahí los mimebros del PCP-SL se llevaron a Teófilo Lagos y dejaron ir a su madre. 
Depués de seis meses, el cadáver de Teófilo Lagos fue hallado aplastado con una piedra, a orillas del 
río Santa Rosa. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (M) LAGOS MEDINA, TEOFILO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005522 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205254
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El 06/04/1982 en el distrito de Santa Rosa, mimebros del PCP-SL detuvieron un bus, en el que 
viajaba el juez de paz de Pan de Azúcar, Julio Zuñiga Labarrera. Lo hicieron bajar y se lo llevaron con 
rumbo desconocido. Hasta la fecha continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZUÑIGA LABARRERA, JULIO (SEC, DES) 

��Caso: 1008923 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203723

El 24/06/1982, en el poblado y distrito de Chilcas, alrededor de 40 miembros del PCP-SL, armados y 
vestidos de civil, entraron a la casa de Fidel Nayra, le pidieron que los ayude a cosechar trigo y se lo 
llevaron hacia el lugar conocido como Quwisa, en las cercanías del pueblo. Fidel Nayra está desde 
entonces desaparecido. Según versiones que recogieron sus familiares, Fidel Nayra y otras 24 
personas murieron durante una emboscada que los militares hicieron a los miembros del PCP-SL en 
un cerro de Quwisa. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NAYRA NAYRA, FIDEL (SEC, DES) 

��Caso: 1003425 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203460

En julio de 1982, en la comunidad de Osccoccocha distrito de Anco, un  grupo de ronderos 
asesinaron a Constantino Huamani Yaranga y Honorato Chayco Yaranga. Los cuerpos fueron 
encontrados cerca de una quebrada, al fondo de un barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAYCO YARANGA, HONORATO (MAE)
2 (M) HUAMANI YARANGA, CONSTANTINO (MAE)

��Caso: 1013515 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / MINERO PALLCCA (PALLJA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203454

En julio de 1982, en el centro poblado Minero Pallcca, distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
pidieron colaboración a Victoria de la Cruz Escalante y, ante su negativa, la asesinaron junto a su hija 
Mercedes Marín de la Cruz. Además, quemaron su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ ESCALANTE, VICTORIA (MAE)
2 (M) MARIN DE LA CRUZ, MERCEDES (MAE)

��Caso: 1004326 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202025, 202417 

En agosto de 1982, un grupo de Sinchis ingresó a la comunidad de Panto, distrito de Chungui,  e 
incendió las casas de la comunidad. Entre ellas estaba la de Viviana Pahuara, quien murió en el 
incendio. Sus familiares y otros pobladores escaparon al monte, y luego a Pallca. 

Víctimas Identificadas 
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1 (M) PAHUARA DIAZ, VIVIANA (MAE)

��Caso: 1005523 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205244

En agosto de 1982, en la localidad de San José, distrito de Santa Rosa, aproximadamente veinte 
miembros del PCP-SL entre hombres y mujeres, armados con escopetas, reclutaron a diez 
comuneros. Fueron llevados a San Francisco, distrito de Ayna, con el fin de que realizaran asaltos y 
asesinatos. Regresaron a San José, al día siguiente, con mercaderías que fueron repartidas entre los 
pobladores. Finalmente fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 BOHORQUEZ ---, ANDRES (REC)
2 BOHORQUEZ ---, JULIAN (REC)
3 DURAND ---, ZOCIMO (REC)
4 DURAND ---, CLAUDIO (REC)
5 PALOMINO ---, SIXTO (REC)
6 PEREZ QUISPE, ALEJANDRO (REC)

��Caso: 1007437 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202137

En setiembre de 1982, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Jorge Cañari Vásquez. Lo golpearon, le robaron dinero y objetos de su tienda, también 
sacrificaron una de sus reses y la entregaron a la población. 

Víctimas Identificadas 
1 CAÑARI VASQUEZ, JORGE (TOR) 

��Caso: 1002215 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201210

En octubre de 1982, cerca de las seis de la tarde, en el distrito de Ayna, 15 presuntos miembros del 
PCP-SL ingresaron encapuchados a una comunidad próxima a San Francisco, en el mismo distrito. 
Buscaban a las autoridades de la zona; al no encontrarlas, buscaron a los pobladores de casa en 
casa. A Jesús Romero Bautista (20) le cortaron las orejas y lo asesinaron de un balazo. Al día 
siguiente, 16 cadáveres de pobladores fueron encontrados quemados al borde del río San Francisco 
con un cartel que decía <<El que recoja el cadáver va a ser el que siga>>. Por eso, nadie levantó 
ningún cadáver. Horas después, los militares llegaron a la zona y enterraron los cuerpos en una fosa 
común. No se tiene más información sobre la identidad de las demás víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMERO BAUTISTA, JESUS (TOR, MAE) 

��Caso: 1000478 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / LUIS CARRANZA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203792

En la mañana del 12/11/1982, en el distrito de Luis Carranza, Glodoaldo Luján iba camino a sufragar 
para las elecciones del Congreso Constituyente en la ciudad de Ayacucho. Luján nunca llegó a su 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 547

destino. Comuneros de la zona afirmaron escuchar disparos; después de ello no se volvió a saber de 
Glodoaldo Luján. Tres años después, su cadáver fue encontrado cerca a un arbusto, y fue reconocido 
gracias al pantalón que llevaba puesto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUJAN LAINES, GLODOALDO (MAE)

��Caso: 1006573 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHILLIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204012, 204055 

En diciembre de 1982, en la comunidad de Chillihua, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
asesinaron a varios pobladores del lugar en la casa comunal y luego sacaron a las autoridades, una 
por una, para asesinarlas con arma blanca y de fuego. Allí fueron asesinados el presidente de la 
comunidad, Eduardo Cuadros Tello; el teniente gobernador, Jesús Díaz; y Pablo Oscco Calderón, 
agente municipal. Pedro Huamán Contreras fue secuestrado. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN CONTRERAS, PEDRO (SEC)
2 (M) CUADROS TELLO, EDUARDO (MAE)
3 (M) DIAS ---, JESUS (MAE)
4 (M) OSCCO CALDERON, PABLO (MAE)

��Caso: 1004362 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201316

El 15/12/1982, una columna de doce miembros del PCP-SL irrumpió en una asamblea comunal en el 
pago de Santa Rosa del anexo de Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui. Los senderistas 
preguntaron por José Huamán Ccayanchira, convencidos de que, por ser una autoridad, colaboraba 
con los militares. Luego separaron en ambientes distintos a los varones y a las mujeres. Al caer la 
noche, asesinaron a José Huamán y a su hija Julia Huamán Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN CCAYANCHIRA, JOSE (MAE)
2 (M) HUAMAN QUISPE, JULIA (MAE)

��Caso: 1004363 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201316

El 23/12/1982, una columna de 30 miembros del PCP-SL ingresó a la comunidad de Santa Carmen 
de Rumichaca, distrito de Chungui, en la comunidad, los subversivos asesinaron a más de 30 
campesinos, entre hombres, mujeres, ancianos y niños. El resto de pobladores huyó entonces hacia 
el campo con todas sus pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORAHUA HUAMAN, (BEBE) (MAE) 
2 (M) CCORAHUA HUAMAN, ARSENIO (MAE)
3 (M) CCORAHUA HUAMAN, GREGORIO (MAE)
4 (M) CCORAHUA HUAMAN, JOSE LUIS (MAE)
5 (M) CCORAHUA HUAMAN, TEOFILA (MAE)
6 (M) CUADROS BALDEON, JUAN (MAE)
7 (M) CUADROS HUAMAN, CRISTOBAL (MAE)
8 (M) CUADROS HUAMAN, EULOGIO (MAE)
9 (M) CUADROS HUAMAN, MARINA (MAE)
10 (M) HUAMAN CCAYANCHIRA, ROSA (MAE)
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11 (M) HUAMAN QUISPE, ARSEMIA (MAE)
12 (M) QUISPE ---, ANITA (MAE)
13 (M) QUISPE BENITES, MAXIMILIANO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 2

Año 1983 

��Caso: 1000528 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201931

En 1983, en el distrito de Tambo, aproximadamente 100 miembros del PCP-SL entraron por la noche 
a la casa de León Gómez y lo secuestraron junto a su esposa Gregoria Sayas y su hija Marcelina 
Gómez Sayas, acusándolos de ser colaboradores de las Fuerzas Armadas. Los senderistas dijeron 
que se los llevaban a Iquicha para una declaración; a León Gómez lo llevaron con las manos 
amarradas. Antes de retirarse quemaron su casa y se llevaron sus ovejas y vacas. Al día siguiente, 
sus familiares encontraron en un lugar llamado Chuñohuayco los cuerpos de las tres víctimas. A León 
Gómez le habían punzado la espalda, su esposa tenía cortes en el pecho y a su hija le habían 
sacado los ojos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ DE LA CRUZ, LEON (SEC, MAE) 
2 (M) GOMEZ SAYAS, MARCELINA (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) SAYAS BERNA, GREGORIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1001035 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202002

En 1983, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL torturaron y secuestraron a Eusebio 
Carrasco. La víctima había ido de Andahuaylas hacia Santa Carmen de Rumichaca, en el distrito de 
Chungui, para recuperar su ganado, que había abandonado al huir de la zona a raíz de la violencia. 
Una noche, mientras dormía en una casa del poblado, llegaron miembros identificados del PCP-SL; lo 
capturaron y torturaron, acusándolo de delator. Luego lo llevaron a la parte baja de Oronccoy, cerca 
de un río, y ya no volvió. Cuando la esposa de la víctima buscó rastros en el lugar, encontró su ropa y 
mantas. Desde entonces Eusebio Carrasco está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARRASCO HUAMAN, EUSEBIO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1002016 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 202023

Entre 1982 y 1983, ronderos y efectivos policiales ingresaron al poblado de Hualhua, en el distrito de 
Chungui, y provocaron la huída de la población hacia las zonas altas. Una mujer identificada buscaba 
dónde esconderse, cuando fue interceptada por ronderos y policías, quienes empezaron a golpearla 
mientras la interrogaban. La violaron varias veces y le cortaron los dedos; luego la asesinaron de un 
disparo. Su cuerpo fue enterrado en el lugar conocido como Pampahuasi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 
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��Caso: 1002727 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / SAN MIGUEL 
Responsables: Marina
Testimonios: 200420

En 1983, en la ciudad de San Miguel, distrito de San Miguel, miembros de la Marina de Guerra 
detuvieron a Henry William Molero Cáceres. Fue llevado al Cuartel los Cabitos en Huamanga. 
después de 65 días lo dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 MOLERO CACERES, HENRY WILLIAM (DET) 

��Caso: 1002989 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAQHUAPAMPA (LLAJUAPAMPA) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 435091

En 1983, en el distrito de San Miguel, Máximo Berrocal Huamán salió de su casa en el caserío de 
Llaqhuapampa. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BERROCAL HUAMAN, MAXIMO (DES)

��Caso: 1003016 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / VICOS 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100382

En 1983, en el centro poblado de Vicos, distrito de Tambo, Jesús Agama Sánchez fue golpeado por 
miembros de las Fuerzas Policiales encapuchados que llegaron a su vivienda para preguntarle por su 
hijo. Éstos al no obtener respuesta golpearon a la víctima, principalmente en los ojos. Como 
consecuencia de los golpes, Jesús Agama perdió la visión de un ojo mientras que el otro quedó 
lesionado.

Víctimas Identificadas 
1 AGAMA SANCHEZ, JESUS (TOR) 

��Caso: 1003424 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203460

En 1983, en la comunidad de Osccococha, distrito de Anco, miembros del PCP-SL incursionan a la 
zona y asesinan a Saturnina Huamaní y se llavaron secuestrada a la niña Maximina Laurente 
Tomaylla;  quien se encuentra desaparecida actualmente. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAURENTE TOMAYLLA, MAXIMINA (SEC, DES) 
2 (M) HUAMANI HUACAÑA, SATURNINA (MAE)

��Caso: 1004234 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201527
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En 1983, en Janche Jaza, distrito de Anco, miembros del PCP-SL asesinaron a Juan de Dios 
Mendoza y a cerca de 30 personas más. Juan de Dios Mendoza recogía sus animales cerca de un 
lugar donde unas personas hablaban en voz alta. Se acercó, y se dió cuenta de que miembros del 
PCP-SL estaban amenazando a su yerno, Domingo Tuque, que ocupaba el cargo de teniente 
gobernador de Janche Jaza. Mendoza se enfrentó a los miembros del PCP-SL; uno de ellos lo acusó 
de "yana huma", sacó un cuchillo y le cortó el cuello. Luego lo remató con piedras y le sacó el 
corazón. También fueron asesinadas otras 30 personas, pero no se tienen detalles al respecto.. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA POZO, JUAN DE DIOS (MAE)

��Caso: 1004337 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ESCCANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200485

En 1983, en el anexo de Esccana, distrito de Chilcas, miembros del PCP-SL asesinaron a tres 
pobladores evangélicos. También quemaron el local de la municipalidad distrital y la oficina de 
registros civiles. A partir de estos hechos, la Marina de Guerra organizó rondas de autodefensa que 
funcionaron desde mayo de 1984. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANDIA ---, LORENZO (MAE)
2 (M) OROZCO ---, COLOMBIANO (MAE)
3 (M) PALOMINO ---, BERNARDO (MAE)

��Caso: 1004879 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201976

En 1983, en el distrito de Santa Rosa, provincia de La Mar, miembros de los SINCHIS realizando un 
control de rutina, interceptaron un vehículo de transporte que venía del distrito de El Tambo; en ésta 
circunstancia fueron detenidas apróximadamente 15 personas entre las que se encontraban María 
Castillo, Lucio Cuba, Claudio Mansilla y Basilio Herreras Cubas, fueron acusados de proteger la fuga 
de integrantes del PCP-SL. Al día siguiente,  María Castillo fue puesta en libertad, en tanto que 
Basilio Herreras, Lucio Cuba y Claudio Mansilla desaparecieron. Sus familiares los buscaron por 
todas partes sin resultado, sólo se encontraron restos de piel impregnados en una madera del puente 
donde fueron detenidos, además de huellas de sangre. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO ---, MARIA (DET) 
2 (D) CUBA ---, LUCIO (DET, DES) 
3 (D) HERRERAS CUBA, BASILIO (DET, DES) 
4 (D) MANSILLA ---, CLAUDIO (DET, DES) 

��Caso: 1005009 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100328

En 1983, en la localidad de Pallccas, distrito de Chungui, Filomena Casa Ccaycuri (14), fue 
secuestrada por miembros del PCP-SL. En 1986, en el camino al lugar denominado Pusucui, 
(Apurímac) fue emboscada junto a un grupo de subversivos por miembros de las Fuerzas 
Armadas. Fue ejecutada y presumiblemente enterrada en ese lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA CCAYCURI, FILOMENA (SEC, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 551

��Caso: 1005294 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VIRGEN DE COCHARCAS DE SONCCOPA 
(SONCOPA)
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204013

Durante 1983, en Virgen de Cocharcas de Sonccopa, distrito de Chungui, Marcial Flores Quintanilla 
(65) fue detenido y torturado dos veces, en fechas exactas no determinadas, por miembros del 
Ejército Peruano de la base militar de Chungui al vincularsele con el PCP-SL. En ambas 
oportunidades los militares pidieron a la esposa de la víctima dinero u objetos de valor para dejar libre 
a Marcial, lo cual hicieron cuando se les pago lo que pidieron. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES QUINTANILLA, MARCIAL (DET, TOR) 

��Caso: 1005299 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VIRGEN DE COCHARCAS DE SONCCOPA 
(SONCOPA)
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204013

En 1983, en el centro poblado de Virgen de Cocharcas, distrito de Chungui, un capitán del Ejército 
Peruano ingresó repetidas veces en estado etílico a la casa de una mujer identificada para violarla. A 
consecuencia de ello la víctima quedó embarazada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1005557 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205146

En 1983, en Santa Rosa, distrito del mismo nombre, un grupo de unos 60 integrantes del PCP-SL 
incursionaron y reclutaron a varios jóvenes, de entre 13 y 18 años. Entre ellos se encontraba Estifania 
Vila Conto, quien se encuentra desaparecida hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILA CONTO, ESTIFANIA (REC, DES) 

��Caso: 1005563 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TARWI 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 202255

En 1983, en Tarwi, distrito de Chungui, miembros de la Guardia Republicana detuvieron a Florentino 
Cirilo Chilingano y lo llevaron a la cárcel de Andahuaylas. Ahí permaneció por dos meses mientras lo 
investigaban. Luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 CHILINGANO LEGUIA, FLORENTINO CIRILO (DET) 

��Caso: 1005576 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 552

Testimonios: 204683

En 1983, en Pataccocha, miembros del PCP-SL secuestraron a los pobladores y los condujeron a la 
zona de Sello de Oro. En dicho lugar padecieron hambre y algunas jóvenes fueron violadas 
sexualmente. Máximo Mejía, uno de los cautivos, murió cuando intentaba escapar. En 1988, fueron 
rescatados por los ronderos, quienes los trasladaron a la base militar de Santa Rosa. Después de 30 
días fueron liberados 

Víctimas Identificadas 
1 CURAS MEJIA, ALEJANDRA (SEC)
2 MEJIA SANTIAGO, LIZBETH (SEC)
3 N.A.P. (SEC) 
4 SANTIAGO ZAMORA, BLANDINA (SEC)
5 (M) MEJIA ENRIQUEZ, MAXIMO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005672 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202258

En 1983, en Puyhualla, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Policiales ejecutaron a 
Alejandro Pacheco Carrasco y a otros dos integrantes de las denominadas Fuerzas Principales del 
PCP-SL. Los senderistas estaban pernoctando en una casa, cuya dueña dio aviso a los policias 
sobre su presencia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACHECO CARRASCO, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1005673 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202258

En 1983, en Panto, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano detuvieron a más de diez 
personas, entre ellas una mujer identificada y a su hija. Los detenidos fueron llevados a la base militar 
de Mollebamba, ubicada en el mismo distrito. Un mes después fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1005783 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHILLIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202178

En 1983, en Chillihua, distrito de Chungui, una mujer identificada y su familia fueron secuestrados por 
miembros del PCP-SL y llevados al monte. En el monte estuvieron aproximadamente por un año. 
Durante ese tiempo pasaron muchas dificultades. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1006596 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201959



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 553

En 1983, en Challhuamayo, Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a Mercedes Lizana, que 
estaba embarazada. Al parecer porque tenía dos tiendas en la comunidad y tenía dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIZANA ---, MERCEDES (MAE)

��Caso: 1006597 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201959, 201999 

En 1983, en la comunidad de Challhuamayo, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL entraron a las 
casas ubicadas en los extremos del poblado y asesinaron a tres personas, hiriendo a otras dos. Los 
pobladores del lugar se habían reunido para definir las acciones que tomarían tras la primera 
incursión del PCP-SL, ocurrida cinco días antes. Esta reunión fue aprovechada por los senderistas 
para efectuar la incursión. Durante el hecho se escucharon voces que decían <<La gente de 
Challhuamayo tiene que morir>>. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINO ---, EULOGIO (LES)
2 (M) BENDEZU ---, VICTOR (MAE)
3 (M) LAGOS ---, EMILIO (MAE)
4 (M) QUISPE ---, ALEJANDRO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006766 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / CCOYAMA (JOYAMA) 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200400

Antes de 1984, miembros de las Fuerzas del Orden ingresaron a Ccoyama, distrito de Chilcas, 
robaron animales, insultaron Teodosia Espino Vásquez y a Serafina Guillén de ser subversivos y los 
golpearon.

Víctimas Identificadas 
1 ESPINO VASQUEZ, TEODOSIA (TOR) 
2 GUILLEN ---, SERAFINA (TOR) 

��Caso: 1006823 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 510151

En 1983, en el distrito de Chungui, Elisa Flores Casa y su hijo menor fueron detenidos por miembros 
del Ejército Peruano y llevados a la base militar de Mollebamba, en el distrito de Chungui. Luego de 
dos semanas fueron ejecutados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLOREZ CASA, ELISA (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006897 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202250



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 554

En 1983, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
casa de Saturnina Casas Quispe y la secuestraron diciéndole que era "Yana Uma" porque había 
reclamado por la muerte de su esposo. La amenazaron con matarla si seguía hablando. La víctima 
regresó a su casa a las tres de la mañana. Afirmó que iba a participar en las reuniones. 

Víctimas Identificadas 
1 CASAS QUISPE, SATURNINA (SEC)

��Caso: 1007391 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOTORA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202176

En 1983, en Totora, distrito de Chungui, miembros de Ejército Peruano golpearon y asesinaron a 
Alberto Quispe Cuadros de un balazo. Luego, los soldados le robaron un caballo y ropa de la víctima. 
Finalmente arrojaron su cadáver a un barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE CUADROS, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1007393 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202176

En 1983, en el distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano asesinaron a los hermanos 
Eleuterio y Odeon Quispe Oscco. Las víctimas intentaban huir de una incursión del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE OSCCO, ELEUTERIO (MAE)
2 (M) QUISPE OSCCO, ODEON (MAE)

��Caso: 1007425 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202294

En 1983, miembros del Ejército Peruano pertenecientes a  la base de Mollebamba, distrito de 
Chungui, ingresaron a Hualhua, anexo del mismo distrito y acusaron de ser integrantes del PCP - SL 
a Julian Ramirez, Arturo Cusi y a Fabian Vargas. Inmediatamente despuès los asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUSI ---, ARTURO (MAE)
2 (M) RAMIREZ ---, JULIAN (MAE)
3 (M) VARGAS ---, FABIAN (MAE)

��Caso: 1007427 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202294

En 1983, en Hualhua, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron a la comunidad y 
secuestraron a los pobladores durante tres meses. Después de ese tiempo, 25 de las víctimas 
lograron escapar, entre ellas  Leoncio Casafranca. Su hijo Clemente Casafranca logró escapar 
posteriormente.

Víctimas Identificadas 
1 CASAFRANCA HUAYLLAS, LEONCIO (SEC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 555

2 CASAFRANCA INDIRCA, EDUARDO (SEC)

��Caso: 1007546 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202277

En 1983, en Putucunay, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a varios comuneros 
de la localidad, entre ellos a un hombre identificado. Fueron liberados en 1990, gracias a una 
incursión militar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1007577 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205135

En 1983, en Ccahuasana, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL acusaron de traidores a 
Exaltación Ochoa Arce y a su esposa, y los secuestraron. Poco después fueron liberados. No se sabe 
exactamente cuánto tiempo estuvieron en poder de los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 OCHOA ARCE, EXALTACION (SEC)

��Caso: 1007616 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205139

En 1983, en Palmapampa, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron a la localidad y 
se acercaron a una tienda. Ahí asesinaron a Inocencio Hinostroza y a otras personas no identificadas, 
acuchillándolos. Otros pobladores también no identificados resultaron heridos. El cuerpo de Inocencio 
Hinostroza estuvo expuesto a la población por una semana porque los vecinos tenían temor de 
enterrarlo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HINOSTROZA DIAZ, INOCENCIO (MAE)

��Caso: 1007641 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202260

En enero de 1983, en Tastabamba, distrito de Chungui, aproximadamente 30 integrantes del PCP-SL 
ingresaron a la comunidad, agruparon a 50 pobladores y los llevaron a un lugar llamado Chacaraya. 
Allí los hicieron formarse en círculo, sacaron una lista de nombres y llamaron a Beningno Coronado 
Vargas. Luego lo amarraron, lo golpearon entre los 30 perpetradores y lo asesinaron, acusándolo de 
traidor.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONADO VARGAS, BENIGNO (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 556

��Caso: 1007644 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202246

En 1983, en el distrito de Chungui, Donato Rimachi Lima fue secuestrado por miembros del PCP - 
SL,  logrando escapar al cabo de un tiempo no determinado 

Víctimas Identificadas 
1 RIMACHI LIMA, DONATO (SEC)

��Caso: 1007646 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 202246

En 1983 en Oronccoy, distrito de  Chungui,  miembros de la Guardia Civil detuvieron  a Félix Tello 
Gutiérrez para que les guiara hacia un campamento senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 TELLO GUTIERREZ, FELIX (DET) 

��Caso: 1007669 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MOYA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205109

En enero de 1983, a eso de la 6:30 p.m., en la comunidad de Moya, distrito de Tambo, Nicanor Lagos 
(27), sus menores hijos y Nicolasa y Marina Fernández, resultaron muertos luego que estallara un 
explosivo dentro de la vivienda donde se encontraban. El artefacto fue arrojado por un grupo de 
integrantes del PCP-SL. Las víctimas fallecieron inmediatamente. Sus restos fueron encontrados 
desparramados y carbonizados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ ---, MARINA (MAE)
2 (M) FERNANDEZ ---, NICOLASA (MAE)
3 (M) LAGOS QUISPE, NICANOR (MAE)

��Caso: 1007738 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202307

En 1983, en Hualhua, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a una mujer 
identificada y la llevaron en helicóptero a Ayacucho. Allí permaneció detenida por un tiempo no 
determinado. Luego, fue violada sexualmente por una de las personas responsables de su detención. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1008601 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / RAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203935



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 557

En 1983, en la comunidad de Rapi,  distrito de Anco, miembros del PCP-SL incursionaron y reunieron 
a la población. Luego separaron del resto de comuneros a César Sierralta y le dispararon en el cuello. 
Herido, lo llevaron hacia un barranco cercano al pueblo y ahí fue asesinado a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SIERRALTA ---, CESAR (MAE)

��Caso: 1010060 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202685

En 1983, Ruben Dario Chalco Ccayanchira, poblador de Chungui, salió de ese distrito rumbo a Lima, 
vía Andahuaylas. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHALCO CCAYANCHIRA, RUBEN DARIO (DES)

��Caso: 1010156 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202244

En 1983 en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano  reunieron  a algunos 
pobladores, entre ellos a Octavio  Orihuela Taype en una casa. Posteriormente procedieron a 
dinamitar la propiedad, muriendo los allí encerrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA TAYPE, OCTAVIO (MAE)

��Caso: 1010176 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CATUTE 
Responsables: PNP
Testimonios: 201310

El 01/01/1983, en el poblado de Catute, distrito de Santa Rosa, efectivos de las fuerzas policiales 
detuvieron a Miguel Ángel Pozo Castro en el centro educativo del lugar y lo  conducen en un carro 
Nissan, de color rojo, a la comunidad. Allí, fue golpeado y torturado. Dos días después, el detenido 
fue disparado por los guardias cuando intentó huir, pues era trasladado a otro lugar para que preste 
declaraciones. Su cadáver fue encontrado tirado en un barranco, con los ojos vendados y las manos 
atadas hacia atrás, con signos de golpes, además de presentar quemaduras de cigarrillos en el 
cuerpo y pies; y un disparo en el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POZO CASTRO, MIGUEL ANGEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1010408 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205326

En 1983, en Yerbabuena distrito de Chungui, miembros del PCP-SL interrumpieron una celebración 
religiosa. Separaron a los hombres y las mujeres y asesinaron y torturaron a un gran número de 
pobladores entre los que se encontraban los esposos Alberto Enderica y Rosa Ccellqasqa. Sus 
cuerpos fueron descuartizados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCELLQASQA ---, ROSA (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 558

2 (M) ENDERICA ---, ALBERTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1011433 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: Fuerzas Armadas, SINCHIS 
Testimonios: 202418

En 1983, en Yerbabuena, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas y Sinchis 
detuvieron a una mujer. La llevaron a Mollebamba, la torturaron, la violaron sexualmente y la 
asesinaron. La víctima fue acribillada frente a un barranco, donde luego arrojaron sucuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1011499 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOTORA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Fuerzas del orden 
Testimonios: 202279, 202665 

A inicios de 1983, en Totora, distrito de Chungui, llegaron miembros de las fuerzas del orden y 
miembros del CAD de Pallccas. Para ese entonces, los pobladores de Totora vivían en las cuevas 
cercanas, por indicaciones del PCP-SL. Por ese motivo, pocas personas quedaban aún en el pueblo. 
Los efectivos de las fuerzas del orden saquearon las casas, chacras y corrales, e incendiaron algunas 
viviendas y locales. Juan Oscco fue atado a un pilar y quemado vivo, y otras cuatro personas fueron 
también asesinadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AZPUR TERRAZA, CONSTANTINA (MAE)
2 (M) CASTRO CALLE, ROSA (MAE)
3 (M) CCORAHUA BALDEON, MARIA (MAE)
4 (M) LAPA QUISPE, ZENOVIA (MAE)
5 (M) OSCCO TELLO, JUAN (MAE)

��Caso: 1011528 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / UNION LIBERTAD RUMICHACA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202657

En 1983, en Unión Libertad Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del Comité de Autodefenza 
secuestraron a Juan Valdivia Contreras y lo tuvieron bajo su custodia hasta febrero de 1984, mes en 
que logró escaparse y se dirigió hacia Villa Virgen. 

Víctimas Identificadas 
1 VALDIVIA CONTRERAS, JUAN (SEC)

��Caso: 1011662 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202022

En 1983, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a un hombre 
identificado y a otros pobladores. Los obligaron a retirarse de Tastabamba y a vivir en el monte. 
A fines de 1985, la victima identificada logró escapar del campamento senderista donde era retenido, 
y se presentó voluntariamente a la base militar de Pallccas, ubicada en el distrito de Chungui,  para 
denunciar los hechos. En 1993 supo que estaba requisitoriado desde 1987 como miembro de 
Sendero Luminoso. Fue exculpado de la acusación con ayuda de la Defensoría del Pueblo. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 559

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1013074 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / AQUILLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203756, 203844 

Entre enero y abril de 1983, en la localidad de Aquilla del distrito de San Miguel, miembros del PCP-
SL incursionaron en la localidad y asesinaron a Néstor Argumedo, Juan Ochante Gutiérrez, Lucio 
Muñoz y Claudia Pillaca, pobladores de la localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARGUMEDO ---, NESTOR (MAE)
2 (M) GUTIERREZ OCHANTE, JUAN (MAE)
3 (M) MUÑOZ ---, LUCIO (MAE)
4 (M) PILLACA ---, CLAUDIA (MAE)

��Caso: 1013132 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101930

En 1983, en la localidad de San Francisco, distrito de Tambo, miembros del PCP - SL secuestraron a 
Mario Huaraca Ruíz cuando se encontraba en su chacra. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUARACA RUIZ, MARIO (SEC, DES) 

��Caso: 1014674 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202163

En 1983, en el centro poblado de Belén Chapi, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron y desaparecieron a Emilio Guevara Valenzuela. Después de un año, los familiares 
recibieron la informaciòn de que Guevara Valenzuela habría sido asesinado por los senderistas. Sin 
embargo no se tiene informacón al respecto, encontrándose en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUEVARA VALENZUELA, EMILIO (SEC, DES) 

��Caso: 1006075 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200684

El 25/01/1983,  en el centro poblado de Ahuaruchayocc, distrito de Ayna, 12 miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Filomena Urbano Huachaca y le preguntaron por su esposo al no responder 
ella fue asesinada con dos disparos en la cintura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) URBANO HUACHACA, FILOMENA (MAE)

��Caso: 1000410 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 560

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202296

En febrero de 1983, en Hualhua, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL convocaron a una 
reunión de los comuneros. Los conminaron a unirse a ellos, además de amenazarlos de muerte. 
Luego quemaron sus casas y mataron a los animales con el fin de llevarse a la población. Celia 
Mendoza y otra mujer identificada huyeron al monte con sus familias. Allí fueron capturadas y 
obligadas a integrarse al PCP-SL bajo amenazas. Durante su cautiverio, los miembros del PCP-SL 
las obligaban a acompañarlos por los cerros a buscar comida. En 1986 lograron escapar de sus 
captores.

Víctimas Identificadas 
1 CASAFRANCA INDIRCA, EMERSON (SEC)
2 MENDOZA VARGAS, CELIA (SEC)
3 N.A.P. (SEC) 
4 ORIHUELA CASA, RICARDO (SEC)

��Caso: 1002037 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TANTARPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202150

Entre febrero y marzo de 1983, en Tantarpata, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron 
a la comunidad y acuchillaron a los esposos Demetrio Gutiérrez (60) y Angélica Chalco (50). El resto 
de pobladores había huído. Antes de retirarse, los miembros del PCP-SL quemaron las casas vacías. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHALCO YANGALI, ANGELICA (MAE)
2 (M) GUTIERREZ GUEVARA, DEMETRIO (MAE)

��Caso: 1006644 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202100, 202258 

En febrero de 1983, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden 
golpearon a Santiago Cañari, lo acusaron de ser terrorista y le preguntaron por el paradero de sus 
hijos. Lo llevaron ensangrentado a la base que habían construido los efectivos de las fuerzas del 
orden. Ahí permaneció cerca de dos semanas, tiempo en el que fue golpeado y torturado. Luego de 
algunos años murió a consecuencia de los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 CAÑARI GUZMAN, SANTIAGO (DET, TOR) 

��Caso: 1007642 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202260

En febrero de 1983 en la comunidad de Hualhua, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano 
ejecutaron a Lucia Orihuela de dos balazos, uno en el corazón y otro en la cabeza, cuando intentaba 
huir de los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA ASPUR, LUCIA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 561

��Caso: 1011513 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202692, 204034 

En febrero de 1983, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a Maurino Quispe 
Flores y lo condujeron a la comunidad de Chinchibamba del mismo distrito. Posteriormente fue 
liberado.

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE FLORES, MAURINO (SEC)

��Caso: 1011573 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202670, 205222, 311036 

En febrero de 1983, en Santo Domingo de Huecc-Hues, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Guadalupe Vidal y a Benigna Lapa en el puente Huecchueschaca. Las víctimas leían la 
suerte a través de hojas de coca. En sus cadáveres colgaron un cartel que decía <<Así mueren las 
viejas brujas>>. Durante esta incursión, los subversivos asesinaron también a otras cuatro personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA ---, BENIGNA (MAE)
2 (M) VIDAL TELLO, GUADALUPE (MAE)

��Caso: 1001199 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / MARINTARI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200705

En mayo de 1983, en el distrito de Santa Rosa, miembros de las Fuerzas Armadas asesinaron a 
Aquiles Martínez Velazque, mientras participaba de una reunión con sus amistades. La víctima fue 
golpeada hasta que sus pulmones reventaron. Falleció en su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ VELASQUE, AQUILES (TOR, MAE) 

��Caso: 1002770 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN AGUSTIN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200426

Entre marzo y abril de 1983, en Catute, distrito de Santa Rosa, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Eulogio Demetrio Bojorques Tineo (18) cuando regresaba de comercializar cereales en 
Santa Rosa. Luego lo asesinaron en la quebrada de Catute. Su cuerpo no fue recuperado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BOHORQUEZ TINEO, EULOGIO DEMETRIO (DET, MAE) 

��Caso: 1007568 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOYABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202204



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 562

En marzo de 1983, a la una de la tarde, en Mollebamba, distrito de Chungui, 15 miembros del PCP-
SL detuvieron a los hermanos Evaristo y Mario Acosta Lagos cerca del río de Achille, mientras 
estaban almorzando. Primero los separaron momentáneamente pero luego volvieron a juntarlos y 
golpearon a Evaristo Acosta Lagos entre los 15 senderistas. Las víctimas fueron conducidas hasta 
Chunchibamba, donde llegaron después de caminar toda la noche. En el camino los miembros del 
PCP-SL siguieron golpeando a Evaristo Acosta Lagos. A la altura del río Achuela separaron a las 
víctimas. Desde entonces no se ha vuelto a ver a Evaristo Acosta Lagos. Los miembros del PCP-SL 
dejaron a Mario Acosta Lagos al cuidado de un adulto con quien permaneció durante tres semanas 
constantemente vigilado por el PCP-SL. Luego fue liberado por miembros de las Fuerzas Armadas 
junto a otros 10 niños.Todos fueron llevados a la base militar de Chungui y finalmente a sus casas. 

Víctimas Identificadas 
1 ACOSTA LAGOS, MARIO (SEC)
2 (D) ACOSTA LAGOS, EVARISTO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1010005 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202189, 202230 

En marzo de 1983, en Chinchibamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Policiales 
asesinaron con un disparo en el cuerpo y otro en la cabeza a Nicanor Ciprián Quispe acusándolo de 
senderista. Luego llevaron su cadáver a una chacra de plátanos al costado del estadio y quemaron su 
casa.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CIPRIAN QUISPE, NICANOR (MAE)

��Caso: 1011550 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204034

Entre marzo y diciembre de 1983, en el distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano detuvieron 
a Teresa Quispe Flores y a sus familiares. Los llevaron a la base militar de Chungui, donde 
permanecieron un día completo. Luego los liberaron, pero no dejaron de vigilarlos a través de espías 
infiltrados en la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 CONTRERAS ORTIZ, TORIBIA (DET) 
2 FLORES JUAREZ, IGNACIA (DET) 
3 HUANACO QUISPE, ANA MARIA (DET) 
4 HUANACO QUISPE, ELIZABETH (DET) 
5 HUANACO QUISPE, FREDY (DET) 
6 ORTIZ ---, LUCIA (DET) 
7 QUISPE ---, FRINE (DET) 
8 QUISPE FLORES, PORFIRIO (DET) 
9 QUISPE FLORES, TERESA (DET) 

��Caso: 1011569 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 311036

En marzo de 1983, Mauro Gutierrez Vidal salió de su vivienda ubicada en el monte Minaspampa, 
anexo de Santo Domingo de Huecc-Hues, distrito de Chungui, hacia la comunidad de Lechemayo, 
ubicada en el mismo distrito, para hacer compras. Desde entonces no se sabe nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ VIDAL, MAURO (DES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 563

��Caso: 1011570 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTO DOMINGO DE HUECC-HUES 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 311036

En 1983, una patrulla de Sinchis ingresó violentamente a la casa de una mujer identificada, ubicada 
en el monte Minaspampa, comunidad de Santo Domingo de Huecchues. Los Sinchis le preguntaron 
por el paradero de su esposo, quien había desaparecido semanas antes. Los Sinchis rebuscaron la 
casa de la víctima y amenazaron con matarla. Luego, la encerraron en su propia casa durante unas 
horas.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1011530 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTO DOMINGO DE HUECC-HUES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202670, 202672 

El 03/03/1983, en Santo Domingo de Huecc-Hues, distrito de Chungui, miembros del PCP-
SL capturaron a Mardonio Zevallos y a Prudencio Flores. Las víctimas fueron encerradas en un 
calabozo del pueblo por unas horas. Luego, durante la noche, ambas víctimas fueron asesinadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES VALENZUELA, PRUDENCIO (SEC, MAE) 
2 (M) ZEVALLOS CACERES, MARDONIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004539 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202109

Entre marzo y abril de 1983, miembros de las Fuerzas Policiales ocuparon la comunidad de 
Oronccoy, distrito de Chungui. Los pobladores del lugar habían huido y esperaban escondidos que 
los policías se retiren. Jacinto Carrasco Casa, poblador de Oronccoy, intentó regresar a su casa en 
busca de refugio para su familia, pero en el camino fue rodeado por policías. Cuando intentó huir fue 
asesinado de un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRASCO CASA, JACINTO (MAE)

��Caso: 1005561 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 204031

El 09/03/1983, en la localidad de Tincomachay, distrito de Chungui, miembros de la Guardia 
Republicana, guiados por un informante civil, allanaron la casa de Pío Tenorio y lo detuvieron. Con 
maltratos lo condujeron a la casa comunal. También detuvieron y maltrataron a Merino y Máximo 
Huamán. Una vez encerrados, volvieron a maltratar a Pío Tenorio. Además, saquearon su casa. 
Luego, llevaron a los detenidos a Hunpuquio. Ahí reunieron a la población y mostraron a los 
detenidos como miembros del PCP-SL. En ese lugar también detuvieron a Rosalino Huanco. 
Después se dirigieron a Tantarpata, donde volvieron a reunir a la población y a mostrar a los 
detenidos como miembros del PCP-SL. Al día siguiente los llevaron al borde del río Qanchi, los 
asesinaron a balazos y arrojaron sus cadáveres al río. En un lugar no determinado, detuvieron 
también a Felix Huamán, pero él logró escapar. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 564

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN CASTRO, FELIX (DET) 
2 (M) HUAMAN CONTRERAS, MARINO (DET, TOR, MAE) 
3 (M) HUAMAN CONTRERAS, MAXIMO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) HUANACO ---, ROSALINO (DET, MAE) 
5 (M) TENORIO SANCHEZ, PIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000739 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200733

El 11/03/1983, en Marintari, distrito de Santa Rosa, Nirbardo Urbay Carhuapoma, estudiante escolar 
de 14 años, fue asesinado por miembros del Ejército Peruano cuando regresaba a su casa de un 
partido de fútbol en la feria de Marintari. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) URBAY CARHUAPOMA, NIBARDO (MAE)

��Caso: 1003497 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 202665, 202666 

En 1983, en el distrito de Chungui, pobladores de Totora que habían sido forzados a trasladarse a los 
cerros por los miembros del PCP-SL, fueron llevados por sus captores a la zona de Oronccoy. Cierto 
día, un grupo de mujeres y niños fue a la chacra. Ahí fueron detenidos por ronderos de Mollebamba. 
Éstos llevaron a las víctimas a Tastabamba, donde 19 mujeres fueron asesinadas. Ocho niños 
quedaron abandonados, pero poco después fueron recogidos por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALDEON CUADROS, GUILLERMA (SEC, MAE) 
2 (M) CARDENAS LIMA, JESUSA (SEC, MAE) 
3 (M) CCORAHUA HERMOZA, MELCHORA (SEC, MAE) 

��Caso: 1002591 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100209

En abril de 1983, en el distrito de Chungi, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Clotile Rivas 
junto a su hijo Edgar Rivas en Andarapa, argumentando su participación en actos terroristas en 
Quiropata. Fue recluída e incomunicada en una casa por tres días, Ambos fueron trasladados a San 
Jerónimo - Andahuaylas,  donde durmieron en el suelo y no recibieron alimentación; en ese lugar la 
interrogaron, golpearon y amenazaron para que se autoinculpara. De allí  la llevaron a Chullabamba, 
a Conahuasi en Machupushco, a Santa Teresa Chullabamba, y a la cárcel de Belén en el Cuzco. En 
esa cárcel tuvo otro hijo. Luego la derivaron al penal de Chorrillos en Lima. Por resolución judicial 
salió en libertad provisional. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVAS GARCIA, CLOTILDE (DET, TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1004540 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Policiales, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 565

Testimonios: 202109

Entre abril y diciembre de 1983, en el distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Policiales, 
acompañados de ronderos de Mollebamba, ingresaron a la comunidad de Oronccoy y detuvieron a 
tres hombres y a dos mujeres, una de ellas Yolanda Huamán Orihuela. Los detenidos fueron llevados 
a pie hasta la base militar de Mollebamba. En el trayecto, los policías detuvieron a otras personas que 
luego fueron asesinadas. Cuando llegaron a la base, tomaron la declaración de los cinco detenidos. 
Luego de consultar con sus superiores en Lima, los miembros de las Fuerzas Policiales pusieron en 
libertad a las víctimas, con la recomendación de no regresar a su comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN ORIHUELA, YOLANDA (DET) 

��Caso: 1004886 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202109

En 1983, en Oronccoy, Chungui, miembros de las Fuerzas Policiales ejecutaron a María Orihuela 
Díaz al intentar huir de éstos en los montes de Chachaspata. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA DIAZ, MARIA (MAE)

��Caso: 1007548 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202277

En abril de 1983, en Putucunay, distrito de Chungui, un grupo de Sinchis ejecutó a Jacinto Ccorahua 
e introdujo su cadáver a un horno, junto al de otra persona no identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORAHUA ---, JACINTO (MAE)

��Caso: 1009056 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202369

En 1983, en Moyoc, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a Teófila Ccayanchira, a 
sus tres menores hijos y a cinco personas no identificadas. Los secuestrados fueron llevados a las 
alturas de Sonccopa a un campamento del PCP-SL. Allí los alimentaron con agua salada y algunas 
pocas veces con sopa de calabaza. Varios días después quedaron en libertad, cuando los miembros 
del PCP-SL huyeron del campamento debido a que  un helicóptero de las Fuerzas Armadas 
sobrevoló la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 CCAYANCHIRA PEREZ, TEOFILA (SEC)
Víctimas parcialmente identificadas: 3

��Caso: 1010006 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN JOSE DE SOCOS 
Responsables: Fuerzas Policiales, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202230

En abril de 1983, en San José de Socos, distrito de Chungui, miembros de las Rondas de 
Autodefensa golpearon a los pobladores. En ese momento, ocho miembros de las Fuerzas Policiales 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 566

ingresaron a la comunidad y se enfrentaron con los ronderos. Cuando se reconocieron mutuamente, 
detuvieron el fuego y empezaron a torturar de forma conjunta a los comuneros. Los colgaron, los 
golpearon, los interrogaron y amenazaron. Uno de los torturados, Faustino Azpur Ciprian, recibió tres 
machetazos en la espalda quedando herido. Posteriormente los perpetradores se retiraron de la 
comunidad sin detener a nadie. 

Víctimas Identificadas 
1 AZPUR CIPRIAN, FAUSTINO (TOR) 

��Caso: 1010127 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202185, 202369, 204037 

En abril de 1983, a la media noche, en Moyoc, distrito de Chungui, miembros encapuchados del PCP-
SL ingresaron al domicilio de la familia López Ccaycuri. Paulina Ccaycuri Oscco y Víctor López 
Ccaycuri fueron golpeados y acuchillados hasta que murieron. Juan López Terraza huyó entre los 
maizales, pero los miembros del PCP-SL lo alcanzaron y lo asesinaron de un golpe de hacha en el 
cráneo y cortándole el vientre. Antes de retirarse, los miembros del PCP-SL dejaron sobre los 
cadáveres de Juan López Terrazas y de Paulina Ccaycuri Oscco un letrero que prohibía a los 
familiares enterrar los cuerpos. Sin embargo, los familiares los sepultaron cerca de la casa. El 
cadáver de López Terrazas fue encontrado con los intestinos esparcidos en un área de 
aproximadamente 10 metros, enredados en los arbustos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCAYCURI OSCCO, PAULINA (TOR, MAE) 
2 (M) LOPEZ CCAYCURI, VICTOR (TOR, MAE) 
3 (M) LOPEZ TERRAZA, JUAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1005562 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINETE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204031

En 1983, en el anexo de Chinete, distrito de Chungi, miembros del PCP-SL secuestraron a Jorge 
Tenorio Roca. Hasta la actualidad no se conoce su paradero. Un testigo señala que la víctima fue 
asesinada en Acocro, provincia de Huamanga. Sin embargo, su cuerpo no ha sido encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TENORIO ROCA, JORGE (SEC, DES) 

��Caso: 1001010 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / POLANCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200414

El 10/04/1983, en la comunidad de Polanco, distrito de Tambo, Aurelia Gutiérrez fue asesinada por 
miembros del PCP-SL que incursionaron en el lugar. Ella cumplía con su turno de vigilancia, encargo 
dado por la ronda campesina del lugar. En el ataque, otros cuatro campesinos también fueron 
asesinados. Por otra parte, Sabina Huicho, que tenía cinco meses de embarazo, fue secuestrada, 
junto con Victoria Oré y Silvia Gavilán. Las dos últimas fueron después liberadas. Hasta la actualidad 
se desconoce el paradero de Sabina Huicho. 

Víctimas Identificadas 
1 GAVILAN CUCHURI, SILVIA (SEC)
2 ORE SOTO, VICTORIA (SEC)
3 (D) HUICHO FIGUEROA, SABINA (SEC, DES) 
4 (M) GARAY PEREZ, MIGUEL (MAE)
5 (M) GUTIERREZ SOTO, AURELIA (MAE)
6 (M) HUACHACA HUICHO, VICTORIA (MAE)
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7 (M) LAPA HUAYLLA, FAUSTINA (MAE)

��Caso: 1004260 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202072, 202073 

Cerca del 15/04/1983, en Chinchibamba, miembros del Ejército Peruano detuvieron y torturaron a 
Rubén Lapa, miembro de la ronda campesina del lugar. Lo golpearon y le introdujeron un arma en el 
cuerpo.Tres días después la víctima fue a ver a su esposa. Luego desapareció y desde entonces no 
se ha vuelto a saber nada de él. Se dice que fue asesinado por el Ejército Peruano junto con otros 
pobladores de Chinchibamba. Luego, los mismos militares detuvieron a una mujer identificada y la 
obligaron a cocinar para ellos. Durante su cautiverio presenció muchas torturas. A los pocos días 
logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 
2 (D) LAPA LLANTOY, RUBEN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1007460 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTO DOMINGO DE HUECC-HUES 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204042

El 15/04/1983, en Santo Domingo de Huecc-hues, distrito de Chungui, miembros de los comités de 
autodefensa ingresaron a la comunidad y detuvieron a Raúl Carrillo y a Daniel Medina, acusándolos 
de ser senderistas. Los llevaron hacia un río. Ahí los ahogaron y les hicieron cortes en varias partes 
del cuerpo hasta matarlos. Luego, los miembros de los comités de autodefensa robaron las 
pertenecias de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRILLO CARDENAS, RAUL (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) MEDINA ALTAMIRANO, DANIEL (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1000788 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202022, 202161, 202249, 202261, 202262, 202263, 202265, 205225 

El 20/04/1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron a dicho caserío 
y reunieron a la población. Apresaron y maniataron a Emilio Tello Orihuela, Daniel Lima Casa, su 
esposa Valentina Huaman León y a su hijo Máximo Lima Huamán. Luego asesinaron a puñaladas a 
ambos esposos, acusados de ser gamonales, y a Emilio Tello. No asesinaron al hijo por ser joven. 

Víctimas Identificadas 
1 LIMA HUAMAN, MAXIMO (SEC)
2 (M) HUAMAN LEON, VALENTINA (SEC, MAE) 
3 (M) LIMA CASA, DANIEL (SEC, MAE) 
4 (M) TELLO ORIHUELA, EMILIO (MAE)

��Caso: 1006550 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202670, 202681, 204019, 204023, 204025 

Entre el 20/04/1983 y el 21/04/1983, en Punqui, distrito de Anco, miembros del PCP-SLinterceptaron 
a Lucio Pizarro Chayco, Floro Ortiz Najarro y Priscila Huamán Cañari, cuando éstos volvían de la 
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feria de Sacharaccay. Los senderistas les quitaron su mercadería. Le dispararon a Floro Ortiz y lo 
golpearon con piedras hasta matarlo. En ese momento Lucio Pizarro intentó huir y se lanzó a la 
laguna de Punkicocha. Los senderistas lo hirieron con un disparo de bala, lo sacaron del agua, lo 
torturaron, le sacaron los dientes y lo mataron. Priscila Huamán fue secuestrada y llevada a la selva 
de Chungui, de donde fue liberada por los militares tiempo después. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN CAÑARI, PRISCILA (SEC)
2 (M) ORTIZ NAJARRO, FLORO (TOR, MAE) 
3 (M) PIZARRO CHAYCO, LUCIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004979 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100025, 100170, 100209, 202256, 202257, 750101 

El 23/04/1983, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros de la Guardia Republicana detuvieron y 
golpearon a varias personas acusándolos de pertenecer al PCP-SL. Algunos, entre los que estaba 
José Quispe Nieves, fueron liberados y otros fueron ejecutados. Los demás fueron conducidos a la 
comisaría de Illahuasi, luego al cuartel del ejército los Chankas en Andahuaylas, al local de la PIP en 
Andahuaylas y a la cárcel de Huamanga. En el lapso de un año fueron torturados y no tuvieron 
acceso a ningún abogado. Posteriormente fueron trasladados a la carceleta del Palacio de Justicia en 
Lima, para ser conducidos a los penales de Lurigancho y El Frontón. En julio de 1986, una de las 
víctimas identificadas y Rodolfo Hurtado fueron absueltos y liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 CACERES LARA, MARCIAL (DET, TOR) 
2 CAÑARI VASQUEZ, CELSO (DET) 
3 CHOCCE HUAMAN, TOMAS (DET) 
4 HURTADO ALARCON, RODOLFO (TOR) 
5 QUISPE NIEVES, JOSE (DET) 
6 N.A.P. (DET, TOR) 
7 TRINIDAD HURTADO, MAXIMO (DET, TOR) 
8 TRINIDAD OROZCO, EMILIO (DET) 
9 TRINIDAD OROZCO, PEDRO (DET) 
10 (M) LAPA ---, ROBIN (DET, MAE) 
11 (M) LARA POMA, ALBERTO (DET, MAE) 
12 (M) QUISPE NIEVES, CELESTINO (DET, MAE) 
13 (M) TRINIDAD ---, PABLO (DET, MAE) 

��Caso: 1007405 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHURCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202664

El 30/04/1983 en la localidad de Churca, distrito de Chungui, miembros de PCP - SL secuestran a 
Raúl Carrillo Cárdenas, aparentemente con la finalidad de incorporarlo a sus filas. 

Víctimas Identificadas 
1 CARRILLO CARDENAS, RAUL (SEC)

��Caso: 1010152 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202695, 500127 

En mayo de 1983 a las seis de la tarde, en Yerbabuena, distrito de Chungui, integrantes armados del 
PCP-SL fueron de casa en casa pidiendo colaboraciones en dinero a los pobladores y convocando a 
aquellos que no les daban dinero a una reunión en la escuela. Una vez reunidos, los senderistas 
pidieron a los pobladores que trajeran cuchillos de sus viviendas, diciéndoles que eran para 
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defenderse de las fuerzas del orden. A las diez de la noche comenzaron a golpear a los mayores, los 
obligaron a desnudarse y los sacaron del local. Los niños fueron amenazados de muerte, 
enmarrocados y encerrados, y los lactantes fueron descuartizados. Los adultos fueron golpeados, 
heridos con armas de fuego y armas punzocortantes, y desmembrados, quedando muchos muertos y 
otros agonizantes. Luego los senderistas desataron a unos 10 niños y se los llevaron con la 
intención de que formaran parte  de sus filas. Cuando uno de los niños se resistió, fue degollado por 
los subversivos en presencia de los otros niños, a quienes amenazaron con tener una muerte similar 
si no los obedecían. Uno o dos días después, los senderistas regresaron al pueblo, remataron a los 
heridos que aún estaban en el lugar de la masacre, incendiaron viviendas y se llevaron animales. 

Víctimas Identificadas 
1 CASA DIAZ, HERLINDA (SEC, TOR) 
2 CCORAHUA ALARCON, DANIEL (TOR) 
3 CCORAHUA ALARCON, MARIA (SEC, TOR) 
4 CCORAHUA ALARCON, TIMOTEO (TOR) 
5 (M) ALARCON MANSILLA, MARGARITA (TOR, MAE) 
6 (M) CCORAHUA ALARCON, SOFIA (TOR, MAE) 
7 (M) CCORAHUA CURI, JUAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1010153 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 500127

Entre abril  y mayo de 1983  en Yerbabuena, distrito de Chungui, miembros del PCP - SL 
secuestraron a Daniel Ccorahua Alarcón. No se sabe cuanto tiempo  permaneció junto a los 
senderistas.

Víctimas Identificadas 
1 CCORAHUA ALARCON, DANIEL (SEC)

��Caso: 1010154 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 500127

Entre abril y mayo de 1983, miembros de un grupo no determinado, incursionaron en la comunidad 
de Yerbabuena, desde ese momento se desconoce el paradero de Timoteo Ccorahua Alarcon. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCORAHUA ALARCON, TIMOTEO (DES)

��Caso: 1011438 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202266, 205225 

En mayo de 1983, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL realizaron 
una incursión, quemaron viviendas y se llevaron animales, ropa y ollas de los pobladores. Luego, 
éstos fueron secuestrados y llevados hacia zonas de montaña, bajo el control de los mandos 
senderistas. Luego de un tiempo lograron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA ---, ADRIAN (SEC)
2 LIMA CUADROS, DONATO (SEC)
3 LIMA CUADROS, MARCELINO (SEC)
4 MANSILLA ---, HECTOR (SEC)
5 ORIHUELA ---, GONZALO (SEC)
6 SALAS ---, DANIEL (SEC)
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��Caso: 1013076 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / AQUILLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203756, 203844 

El 13/05/1983, en la localidad de Aquilla, del distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL al mando 
de una mujer, irrumpieron en el domicilio de una pobladora de la localidad. Primero abusaron 
sexualmente de ella y luego la pasearon desnuda por el pueblo. Finalmente fue asesinada a 
cuchillazos siendo abandonado su cuerpo al borde de la carretera. Los senderistas saquearon la 
tienda de la víctima y se llevaron su ganado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 

��Caso: 1004874 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / BALCON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201976, 201992, 202497 

El 20/05/1983, en Balcón, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL ingresaron y secuestraron a 
Antonia Huarancca Casas, después de ingresar a su domicilio. Desde entonces está desaparecida. 
En el hecho, además, fue asesinado Cirilo Fernández. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUARANCCA CASAS, ANTONIA (SEC, DES) 
2 (M) FERNANDEZ ---, CIRILO (MAE)

��Caso: 1006141 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TANTACCOCHA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201951, 202499, 205104 

El 21/05/1983 (ó el 21/06/1983), en Tantaccocha, distrito de Tambo, aproximadamente 30 miembros 
de la Fuerzas del Orden (no se identificó si eran Sinchis o de la Marina) ingresaron a la comunidad y 
mataron a Julián Quispe, Teresa Soto Villanueva - su esposa -, a sus tres menores hijos,  a su yerno 
Oswaldo Pérez y a otros seis pobladores identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ JERI, PRUDENCIO (MAE)
2 (M) PEREZ ---, OSWALDO (MAE)
3 (M) QUISPE ---, ANTONIA (MAE)
4 (M) QUISPE ---, JULIAN (MAE)
5 (M) QUISPE ENCISO, COSTA (MAE)
6 (M) ROES ---, FILOMENO (MAE)
7 (M) ROES ---, MARIANO (MAE)
8 (M) SOTO VILLANUEVA, TERESA (MAE)
9 (M) TINEO QUISPE, NORA (MAE)

��Caso: 1003643 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201312

El 22/05/1983, en la localidad de Anchihuay Sierra, distrito de Anco, miembros del PCP-SL, 
encapuchados y armados, asesinaron a Juan Gualberto Quispe Sotelo. Taparon el cadáver con papel 
y lo dejaron a orillas del río de la zona. El cuerpo permaneció ahí por tres días; luego fue enterrado en 
el mismo lugar. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE SOTELO, JUAN GUALBERTO (MAE)

��Caso: 1004225 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / CHIQUINTIRCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201653, 201673, 203449, 205352 

El 18/05/1983, en el anexo de Chiquintirca, distrito de Anco, miembros del PCP-SL ingresaron al 
pueblo y convocaron a una reunión en la escuela, donde le solicitaron a Esteban Brigada que los 
acompañe y lo asesinaron. La víctima era una de las autoridades de la comunidad. También 
asesinaron a Teófilo Ludeña. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BRIGADA CARDENAS, ESTEBAN (MAE)
2 (M) LUDEÑA QUISPE, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1001427 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200307

En junio de 1983, en un lugar llamado Yanamonte, en el distrito de Ayna, efectivos del cuerpo 
especial Sinchis, armados y con uniforme moteado, detuvo el vehículo en el que Fernando Lizana 
Huamán viajaba de San Francisco a la ciudad de Ayacucho. Lo hicieron bajar del vehículo y se lo 
llevaron hacia San Francisco. Un testigo informó a la madre de Fernando Lizana sobre la detención; 
éste continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LIZANA HUAMAN, FERNANDO (DET, DES) 

��Caso: 1003816 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / RAYANCCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202490

En la madrugada del 01/06/1983, unos 100 miembros del PCP-SL incursionaron en la comunidad de 
Rayanccasa, distrito de Tambo, ingresando luego a las viviendas de las autoridades del lugar. Éstos 
fueron acusados de entregar, días antes, a cuatro integrantes del PCP-SL a la base militar de Tambo, 
los mismos que habían sido capturados por el Comité de Autodefensa del poblado de Balcón. Las 12 
víctimas fueron insultadas, golpeadas y luego degolladas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARAUJO CCARA HUANCO, DIONICIA (MAE)
2 (M) AUCATOMA ---, ZACARIAS (MAE)
3 (M) GOMEZ FIGUEROA, DEMETRIO (TOR, MAE) 
4 (M) HUACHACCA ---, AGUSTINA (MAE)
5 (M) HUACHACCA LLANCE, JUANITA (MAE)
6 (M) HUAMAN ARAUJO, JULIO (MAE)
7 (M) HUAMAN CARDENAS, DANIEL (MAE)
8 (M) HUICHO CCAZANI, JULIO (MAE)
9 (M) HUICHO CCAZANI, MARIO (MAE)
10 (M) MORALES GONZALES, VICTOR (MAE)
11 (M) QUISPE LLANCE, JESUS (MAE)
12 (M) ROSALES HUACHACA, BENANCIO (MAE)

��Caso: 1006554 
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Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / CHUCHIN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203499

En Junio de 1983, en Chuchin, distrito de Chilcas, miembros del PCP-SL llegaron por la noche a la 
casa de la familia Cárdenas Vásquez. Los senderistas obligaron a Octavio Cárdenas a acompañarlos 
a Asnaccpampa pero a un kilómetro de su choza lo maniataron, lo golpearon, le cortaron el cuello y 
tiraron su cuerpo a un barranco. Luego regresaron y se llevaron a María Patricia Vásquez. Ella estaba 
con sus menores hijos, pero con engaños la separaron de ellos y la llevaron al mismo barranco donde 
mataron a su esposo. Allí fue desnudada y asesinada a cuchilladas. Su cadáver también fue arrojado 
al barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS TINEO, OCTAVIO (TOR, MAE) 
2 (M) VASQUEZ HUMAREDA, MARIA PATRICIA (TOR, MAE) 

��Caso: 1009264 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAMBO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203762

En junio de 1983, un lunes por la noche en el centro poblado Tambo, del distrito del mismo nombre, 
un grupo de Sinchis, entró al cuarto en que vivía Juan Quispe Ñaupa (16) con su madre y hermanos. 
Rebuscaron todo el lugar, preguntaron por quienes vivían ahí y golpearon a Juan, se lo detuvieron 
señalando que regresaría pronto. En la comandancia negaron haberlo detenido, nunca se volvió a 
saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ÑAUPA, JUAN HUMBERTO (DET, TOR, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1010486 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205145

En junio de 1983, en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Marcial Canchari Campos (33), y lo degollaron. Lo mismo les sucedió a Santiago Andía, Emilio Solís, 
Roberto Gamboa y a Marcial Silva. Los senderistas los enterraron en el lugar de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANDIA ---, SANTIAGO (MAE)
2 (M) CANCHARI CAMPOS, MARCIAL (MAE)
3 (M) GAMBOA ---, ROBERTO (MAE)
4 (M) SILVA ---, MARCIAL (MAE)
5 (M) SOLIS ---, EMILIO (MAE)

��Caso: 1011969 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAUSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203853

En junio de 1983, en el centro poblado Llausa, distrito de San Miguel, Saturnino Gamboa Morales 
salió de su casa con dirección a su chacra pero ese día no retornó. Al día siguiente, su esposa salió a 
buscarlo, preocupada, en vista de que no venía. Horas después encontró su cadáver con el cráneo 
destrozado; había sido asesinado por miembros del PCP-SL. Sus familiares ante la amenazas 
constantes tuvieron que migrar hacia la selva. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA MORALES, SATURNINO (MAE)
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��Caso: 1009242 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / QUILLABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 314147

El 08/06/1983, en Quillabamba, distrito de Anco, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a 60 
pobladores indocumentados. Los condujeron a la base militar de Quillabamba, donde permanecieron 
7 días. Luego los condujeron al lugar denominado aeropuerto donde los obligaron a cabar un hoyo de 
1.5 m por 1m, y según una lista comenzaron a ejecutar  a los detenidos uno por uno. Sólo 
sobrevivieron 7 pobladores, entre los que se encontraba Emiliano Gutierrez Huanca,  quien fue 
liberado.

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ HUANCA, EMILIANO (DET) 

��Caso: 1009718 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201998

El 10/06/1983 por la tarde, en el distrito de Tambo, 20 miembros del PCP-SL irrumpieron en la casa 
de Aquilina Vecaña Pérez y la secuestraron junto a Teodor Vecaña Quispe, les condujeron hacia una 
pampa donde habían mas jóvenes del lugar.  Aquilina y Teodor fueron llevados al Cerro Yuracyacu, 
donde ella era vigilada mientras otros se llevaban a Teodor. Los senderistas regresaron horas 
después, trayendo a varias personas entre varones y mujeres de diferentes lugares. Finalmente, los 
secuestrados fueron trasladados hacia el cerro Razuhuillca. 

Víctimas Identificadas 
1 VECAÑA PEREZ, AQUILINA (SEC)
2 VECAÑA QUISPE, TEODOR (SEC)

��Caso: 1006093 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100125, 202698 

El 28/06/1983, en el distrito de Tambo, infantes de la Marina de Guerra detuvieron a Alejandro Huaña 
Huaña. Al día siguiente, su esposa lo buscó en las bases militares de Tambo y San Miguel, pero no le 
dieron ninguna información. Desde esa fecha, el paradero de la víctima es desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAÑA HUAÑA, ALEJANDRO (DET, DES) 

��Caso: 1011997 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203823

El 29/06/1983, en la comunidad de Rosario, distrito de Ayna, un grupo de desconocidos  secuestraron 
y desaparecieron a algunos comuneros entre ellos a los hermanos Adrián y Eustaquio Quispe 
Rodríguez, quienes se encontraban realizando labores agrícolas. Desde esa facha todos ellos están 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE RODRIGUEZ, ADRIAN (SEC, DES) 
2 (D) QUISPE RODRIGUEZ, EUSTAQUIO (SEC, DES) 
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��Caso: 1007815 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 203411

El 30/06/1983, Esteban Oriundo Ore fue detenido por miembros de la Marina de Guerra cuando 
transportaba hoja de coca en el distrito de Tambo. Hasta la fecha continua desaparecido.. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ORIUNDO ORE, JOSE ESTEBAN (DET, DES) 

��Caso: 1005524 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205244

En julio de 1983, en el distrito de Santa Rosa, cerca de 50 miembros de las Rondas Campesinas, 
procedentes de Santa Rosa, San Francisco y Quimbiri detuvieron a 40 personas. Luego asesinaron a 
21 personas y liberaron a las otras 19, después de haberlas llevado a la base militar de Santa Rosa 
donde les preguntaron sus nombres. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ QUISPE, MARIA (SEC)
2 (M) BOHORQUEZ ---, JULIAN (SEC, MAE) 
3 (M) CORDOVA ---, JACINTO (SEC, MAE) 
4 (M) CORDOVA ---, SALOMON (SEC, MAE) 
5 (M) VIVANCO ---, JUANA (SEC, MAE) 

��Caso: 1007652 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202183

En julio de 1983 en Putucunay, distrito de Chungui, miembros de PCP-SL asesinaron a Pompeyo 
Ccahuana Gonzáles y lo dejaron tendido en una roca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCAHUANA GONZALES, POMPEYO (MAE)

��Caso: 1007653 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202183

Entre julio y diciembre de 1983, en Putucunay, en el distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas 
Armadas ingresaron y  detuvieron a un grupo de mujeres identificadas, trasladándolas a la base de 
Pallccas. Ahí fueron violadas sexualmente por los soldados. Un mes después fueron liberadas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1010155 

Año: 1983



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 575

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales, Civiles 
Testimonios: 500127

Entre julio y agosto de 1983, llegaron las Fuerzas Policiales y las Fuerzas Armadas a Yerbabuena, 
distrito de Chungui, luego de la masacre que hubo, con el fin de  enterrar a los cadáveres. Para ello 
hicieron una fosa común detrás de la escuela. Detuvieron e interrogaron a los niños que quedaron en 
el pueblo y éstos los guiaron al campamento del PCP - SL. Los soldados dispararon y lanzaron 
granadas asesinando a seis senderistas; posteriormente los soldados se quedaron en Yerbabuena y  
los policías llevaron a una niña identificada y a Herlinda Casa Diaz a Andahuaylillas. Allí, un policia 
llevó a su casa a la niña identificada en forma de adopción. Sin embargo, tanto él como  su esposa la 
maltrataron privándola de higiene y alimentación y la golpearon. Incluso, el policía la violó más de una 
vez amenazándola de muerte con un arma, si es que ella denunciaba la situacion. Fue duramente 
golpeada por la esposa del policía cuando decidió contar las torturas de las que era objeto en aquella 
casa. Se quedó con esa familia durante 10 años aproximadamente.

Víctimas Identificadas 
1 CASA DIAZ, HERLINDA (DET) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1011972 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / SAN MIGUEL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203881

En julio de 1983, a las nueve de la noche, en el distrito de San Miguel, provincia de La Mar,  
miembros del PCP-SL, ingresaron violentamente al distrito. Varias personas fueron sacadas de sus 
casas mientras se encontraban descansando; es el caso de Andrés Araujo García, Lucía Mauricio 
Quispe, Victor Araujo García, Marino Mauricio Quispe, Julio Mauricio Quispe, Teofila Garcia, Florinda 
Mauricia, Antonio García, María Mauricia y Santos Llanqui. Los familiares salieron a buscarlos luego 
de una hora de caminata entraron a una casa abandonada en donde encontraron los cuerpos. Victor 
fue asesinado a pedradas mientras que Marino, Julio, Andres y Lucía fueron acuchilladas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARAUJO GARCIA, ANDRES (MAE)
2 (M) ARAUJO GARCIA, VICTOR (MAE)
3 (M) GARCIA ---, ANTONIO (MAE)
4 (M) GARCIA ---, TEOFILA (MAE)
5 (M) LLANQUI ---, SANTOS (MAE)
6 (M) MAURICIA ---, FLORINDA (MAE)
7 (M) MAURICIA ---, MARIA (MAE)
8 (M) MAURICIO QUISPE, JULIO (MAE)
9 (M) MAURICIO QUISPE, LUCIA (MAE)
10 (M) MAURICIO QUISPE, MARINO (MAE)

��Caso: 1004226 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / RAYANPAMPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201653

El 03/07/1983, en el distrito de Anco, un grupo de militares llegó a la comunidad de Rayanpampa y 
encontró a Sergio Castillo Quispe solo, ya que su familia se habia trasladado a otra comunidad. Los 
militares le preguntaron a Castillo Quispe sobre el paradero de los miembros del PCP-SL y lo llevaron 
a la base de Chiquintirca para interrogarlo. Luego lo mataron cerca a la escuela de la comunidad. Ese 
mismo día los miembros de las Fuerzas Armadas mataron a otras tres personas. Sus cadáveres 
fueron enterrados por los pobladores en un hueco no muy profundo. Unos perros desenterraron los 
cadaveres y dejaron los huesos esparcidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASTILLO QUISPE, SERGIO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 576

��Caso: 1006738 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200436

El 07/07/1983, en el distrito de Ayna, miembros de las fuerzas del orden detuvieron el vehículo donde 
viajaba Raúl Gavilán Palomino, en un control en el camino hacia Tambo. Raúl y otras tres personas 
fueron detenidas. Los miembros de las fuerzas del orden golpearon a las víctimas con las culatas de 
sus armas, les vendaron los ojos, los condujeron al borde de un abismo y les dispararon. El cuerpo 
de Gavilán Palomino fue recuperado por su madre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAVILAN PALOMINO, RAUL (DET, MAE) 

��Caso: 1010177 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201310

El 09/07/1983, aproximadamente a las 06:30 p.m, en el distrito de Tambo, una mujer identificada fue 
baleada por miembros de las Fuerzas Policiales ingresaron a su casa. Uno de los disparos impactó 
en la cabeza de la víctima, lesionándole parte del cerebro, en tanto que otro le cayó en el pómulo 
derecho, destruyéndole los dientes; además otra bala le hirió en el brazo derecho. También sufrió 
heridas en todo el cuerpo producto de la explosión de una granada, lanzada  por los guardias. Luego 
del atentado fue trasladada al puesto de salud del lugar y de allí al hospital Edgardo Rebagliatti, en 
Lima, donde permaneció internada por cuatro meses. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1001881 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MILLPO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200309

El 16/07/1983, en la comunidad de Millpo, distrito de Tambo, un grupo de Sinchis entró a la casa de 
Alejandro Peña Montoya y lo detuvo. Al parecer, días antes la policía había capturado a un hombre 
de apellido Molina, por tener documentos falsos, quien luego de ser torturado acusó a Alejandro Peña 
de ser senderista. Hasta la fecha no se sabe nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 MOLINA PEREZ, FORTUNATO (DET, TOR) 
2 (D) PEÑA MONTOYA, ALEJANDRO (DET, DES) 

��Caso: 1002964 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201657

El 16/07/1983, en el distrito de Anco, miembros del PCP-SL secuestraron a Guillermo Ramírez  
Sánchez en la feria de Ñuñunga. Fue ahorcado y acuchillado. Sus restos se encontraron en 1989  en 
Uccuro. La madre de la víctima fue obligada a abandonar su vivienda y todas sus pertenencias. Ella y 
sus otros hijos fueron amenazados para que no buscaran los restos de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ SANCHEZ, GUILLERMO (SEC, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 577

��Caso: 1010570 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 203807

El 27/07/1983 en el distrito de San Miguel, efectivos de la Guardia Civil identificados ingresaron al 
domicilio de un hombre identificado y, amenazándolo con armas, lo condujeron al colegio Nueve de 
Diciembre de la misma ciudad. En el trayecto fue amenzado, lo golpearon con la culata de sus armas 
y reventaron disparos cerca a sus oídos, luego fue liberado. Los responsables estaban en estado de 
ebriedad.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1013201 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201343

El 27/07/1983 en Palmapampa, distrito de San Miguel, seis miembros del PCP-SL sacaron a la fuerza 
de su alojamiento a una comerciante identificada y se la llevaron al monte donde la golpearon y 
violaron sexualmente. Posteriormente le pidieron el dinero producto de su negocio. La víctima les 
entregó todo el dinero que tenía y a pesar de ello fue asesinada de tres disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 

��Caso: 1002965 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201657

En Agosto de 1983, en la comunidad de Nuñunga, distrito de Anco, un hombre identificado torturó al 
escolar José Alipio Ramírez Sánchez (17). La víctima había estado buscando a su hermano, 
desaparecido un mes antes. Desde entonces sufre de secuelas físicas. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ SANCHEZ, JOSE ALIPIO (TOR) 

��Caso: 1004012 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201094

En la primera mitad de agosto de 1983, en el valle de San Francisco, en el distrito de Ayna, dos 
integrantes del PCP-SL secuestraron a Cesareo Pacheco Arce en su chacra, mientras trabajaba junto 
con su hermano Julián. Según un testigo, los captores lo torturaron con una soga y le hicieron cortes 
en el cuello. Luego, lo asesinaron y lo enterraron en un lugar denominado San Agustín. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PACHECO ARCE, CESAREO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1004365 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 578

Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201316

En agosto de 1983, en las alturas de Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros de 
las Fuerzas Armadas mataron a Lorenza Quispe Benitez y a otras 35 mujeres. Las víctimas estaban 
escondidas en las alturas a causa de las incursiones del PCP-SL. No hay más detalles sobre el 
hecho.

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE BENITES, LORENZA (MAE)

��Caso: 1006587 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHILLIHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204012

Entre agosto y setiembre de 1983, en Chillihua, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas 
Armadas capturaron a pobladores de Paqcha en el campo y en sus casas. Los mantuvieron 
detenidos hasta el día siguiente. Luego los militares separaron a varones de mujeres y obligaron a los 
primeros a cavar dos agujeros en un descampado. Obligaron a las víctimas a formar una fila de 
mujeres y otra de varones junto a cada agujero. Después asesinaron a los detenidos a balazos y 
arrojaron sus cadáveres a los agujeros, cubriéndolos con tierra. Finalmente los militares saquearon y 
quemaron las casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO ---, ISIDORO (DET, MAE) 
2 (M) CASA ORIHUELA, EUSEBIA (DET, MAE) 
3 (M) CASTRO HUAMAN, ARTURO (DET, MAE) 
4 (M) HUAMAN CASA, CARLOS (DET, MAE) 
5 (M) HUAMAN CASA, RICARDINO (DET, MAE) 
6 (M) HUAMAN CASA, ZENAIDA (DET, MAE) 
7 (M) HUAMAN CONTRERAS, PEDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1010567 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203816, 203883 

El 01/08/1983, en San Miguel,  siete miembros del PCP-SL secuestraron a Rayda Herreras y a Ana 
Molero de la Cruz en un lugar denominado Manomachay, mientras se encontraban recogiendo frutas. 
Luego, Ana Molero fue asesinada: le cortaron la garganta, pero primero la acuchillaron por la espalda. 
Rayda fue obligada a observar la tortura y luego fue liberada bajo la condición de que les entregara 
una cantidad de dinero y el revolver de su esposo. 

Víctimas Identificadas 
1 HERRERAS ---, RAYDA (SEC, TOR) 
2 (M) MOLERO DE LA CRUZ, ANA (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1010571 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 203807

El 06/08/1983 en la entrada del distrito de San Miguel, efectivos de la Guardia Civil identificados 
intervinieron el vehículo donde viajaba Octavio Mejía Paredes y lo detuvieron llevándolo a un destino 
desconocido. El cadáver de Octavio Mejía fue encontrado en Torobamba - San Miguel cinco días 
después, semienterrado, sin testículos y quemado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEJIA PAREDES, OCTAVIO (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 579

��Caso: 1010010 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202671

El 14/08/1983, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la comunidad y mataron a Timotea Palomino Ricra con una puñalada en el corazón. La 
acusaron de haber atendido a los militares. Ese día también murieron tres personas más, no 
identificadas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO RICRA, TIMOTEA (MAE)

��Caso: 1000372 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / LIMONCHAYOCC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201978

El 30/08/1983, en Limonchayocc, distrito de Ayna, miembros del Ejército Peruano de un grupo 
antisubversivo especial conocido como Los Linces, atacaron a balazos una camioneta que 
transportaba café y se dirigía hacia el centro poblado de San Francisco. Así mataron a 12 personas. 
Posteriormente, los ronderos de la comunidad trasladaron los cadáveres a Matucana. Testigos 
afirman que los militares habrían confundido a los ocupantes de la camioneta con miembros del PCP-
SL, con los que habían tenido un enfrentamieto ese mismo día, en una lugar cercano a la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLE SULLCA, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) FERNANDEZ TAIPE, HILARIO (MAE)
3 (M) HUAMAN ACEVEDO, JUAN (MAE)
4 (M) LECHE ACEVEDO, ESTEBAN (MAE)
5 (M) LOPEZ URBANO, MARINO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009500 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203803

Entre setiembre y octubre de 1983, en la comunidad de LLaccllacc - Villa Canaan, distrito Tambo, 
miembros del PCP - SL secuestraron a Eulogio Kiwi Curo, Gregorio Kiwi Huamán y a un número no 
determinado de pobladores, quienes fueron llevados al cerro Magdalena en la parte alta de la 
comunidad de Maraycancha, distrito de San Miguel. Allí permanecieron alrededor de dos meses junto 
a aproximadamente 28 pobladores de otras comunidades. Eulogio Kiwi y los demás jóvenes fueron 
reclutados y obligados a participar en acciones violentas, el resto de los secuestrados eran obligados 
a pastar animales y cocinar entre otras tareas. 

Víctimas Identificadas 
1 KIWI CURO, EULOGIO (REC)
2 KIWI HUAMAN, GREGORIO (REC)

��Caso: 1014922 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SAN ANTONIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205258



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 580

En setiembre de 1983, en el centro poblado San Antonio, distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Eliazar Morales Gutierrez y lo llevaron a un descampado, donde lo 
asesinaron con varios disparos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES GUTIERREZ, ELIAZAR (MAE)

��Caso: 1013835 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203276

El 07/09/1983, a las diez de la noche, en la localidad de Ccopeyaco, distrito de Chilcas, miembros del 
PCP-SL le pidieron a Heraclio Gálvez Rodriguez que los acompañara. Lo llevaron a una tienda y le 
ordenaron que compre una caja de cerveza. Luego de beberse las cervezas se llevaron a Heraclio 
del pueblo y lo asesinaron en un lugar llamado Aguila Pata. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALVEZ RODRIGUEZ, HERACLIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1004387 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / LIMONCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200385

El 12/09/1983, en el distrito de Ayna, diez miembros del PCP-SL entraron encapuchados a la casa de 
Ángel Molina Illaccacca y lo secuestraron diciendo que lo llevarían a una reunión con un jefe del PCP-
SL. La esposa de la víctima estuvo presente y reconoció entre los agresores a algunos vecinos a 
quienes ha identificado. Los captores intentaron matar a Ángel Molina disparándole, pero como se les 
acabaron las balas, lo asesinaron a puñaladas. Luego lo enterraron en la chacra de un comunero 
identificado. Días después los mismos miembros del PCP-SL reconocieron la autoría de los hechos a 
la esposa de la víctima; le prohibieron buscar el cadáver y ella les obedeció por temor. Dos días 
después de la muerte de Angel Molina fueron asesinados Demetrio Muñoz y su hijo Cirio Muñoz, por 
los mismos miembros del PCP-SL. Los Muñoz también fueron enterrados en la chacra del mismo 
comunero identificado. Se presume que allí hay varios cadáveres enterrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MOLINA ILLANCCACCA, ANGEL (SEC, MAE) 
2 (M) MUÑOZ ---, CIRIO (MAE)
3 (M) MUÑOZ ---, DEMETRIO (MAE)

��Caso: 1010569 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 203807, 203883, 203885 

El 23/09/1983 en el distrito de San Miguel, efectivos de la Guardia Civil desaparecieron a Gray Mejía 
Paredes cuando este se dirigia a Inkaraqay a recoger leña para la preparación de la comida de la 
fiesta patronal del distrito. Gray continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEJIA PAREDES, GRAY WILDER (DES)

��Caso: 1014946 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: Marina
Testimonios: 205197



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 581

El 26/09/1983, a las seis am. en Rosario distrito de Ayna, un efectivo de la Marina de Guerra detuvo a 
Alvino Torres Medina cuando se dirigía a su chacra, lo golpeó con patadas, puñetes y con la culata 
de su arma hasta dejarlo inconsciente, lo tiró al suelo, le cortó el pecho, le sacó el corazón y le 
disparó en la cabeza.  Luego fue a la casa de la víctima, la registró y robó gran cantidad de dinero.  Al 
salir de la casa se cruzó con Jacinto Torres Medina, a quien llevó a golpes a la quebrada y luego 
asesinó con un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES MEDINA, ALVINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1000214 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTO DOMINGO DE HUECC-HUES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202171, 204028 

Entre setiembre y octubre de 1983, en Santo Domingo de Huecchues, distrito de Chungui, miembros 
del PCP-SL secuestraron a Víctor Sotelo Reynaga, obligándolo a cargar los alimentos de sus 
captores. Después de un tiempo logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 SOTELO REYNAGA, VICTOR (SEC)

��Caso: 1000556 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PATIBAMBA (FLOR PATIBAMBA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203830

En octubre de 1983, en Patibamba, distrito de San Miguel, veinte integrantes del PCP-SL rodearon la 
comunidad y atacaron con armas de fuego y cartuchos de dinamita. Los comuneros intentaron 
defenderse con huaracas, pero los subversivos dinamitaron sus viviendas. Los comuneros finalmente 
huyeron, dejando atrás sus pertenencias. Pedro Huamán Peña fue herido en la pierna por una bomba 
lanzada por los miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN PEÑA, PEDRO (LES)

��Caso: 1001150 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SAN MARTIN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201429

En octubre de 1983, en San Martín, distrito de Anco, miembros del PCP-SL secuestraron al teniente 
gobernador Leonidas Nuñez Dávalos. Dos colaboradores del PCP-SL, identificados, fueron a la casa 
de Núñez Dávalos y le informaron que los jefes del grupo senderista querían hablar con él. Núñez 
acudió a la cita y ahí encontró a Marcelino Quispe Huamán y a la esposa de éste, Justa Victoria 
Romero Gutiérrez. Ambos estaban endeudados con la víctima y habían acudido a dos de los jefes 
terroristas, identificados, para desconocer la deuda. Núñez fue acusado por los esposos Quispe 
Romero de ser colaborador del Ejército Peruano. Fue interrogado desde las siete hasta las doce 
noche, pero luego fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 NUÑEZ DAVALOS, LEONIDAS (SEC)

��Caso: 1004876 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 582

Testimonios: 201981, 201992 

En octubre de 1983, en el centro poblado de Chacabamba, distrito de Tambo, miembros de las 
Rondas Campesinas asesinaron a Basilia Gómez, Vilma Gómez, Marga Aroni, Paola Aroni y a siete 
pobladores más no identificados. Hirieron a varios de ellos, entre los que se encontraba Santiago 
Gómez a quien le dispararon dos veces, destrozándole las piernas. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ SOTO, SANTIAGO (LES)
2 (M) ARONI GOMEZ, MARGA (MAE)
3 (M) ARONI GOMEZ, PAULINA (MAE)
4 (M) GOMEZ SOTO, BASILIA (MAE)

��Caso: 1009092 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202743

Una madrugada del mes de octubre de 1983, en el distrito de Tambo, miembros de las fuerzas 
policiales encapuchados irrumpen en las viviendas de varios pobladores, deteniendo a 20 personas, 
entre los que se encontraban dos menores identificadas, aduciendo que todas las personas eran 
senderistas. Las víctimas fueron golpeadas mientras iban siendo conducidas al puesto policial del 
distrito. Las victimas presenciaron durante ocho días las torturas que sufrieron los otros 18 
pobladores no identificados entre hombres y mujeres, hasta que recuperaron su libertad mediante un 
pago  que sus padres les hicieran a los policías. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007567 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101535

El 02/10/1983, en la comunidad de Sacsamarca, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
asesinaron al policía Arístides Eulogio Gutiérrez, cuando éste se encontraba haciendo guardia. Una 
mujer lo llamó y cuando Arístides se le acercó fue emboscado. Le quitaron su metralleta y lo mataron 
disparándole en la sien. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ CASTAÑEDA, ARISTIDES EULOGIO (MAE)

��Caso: 1007008 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HAYRAPATA (VILLA ESMERALDA) 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204625, 205131 

A eso de las ocho de la noche del 03/10/1983, en el centro poblado Huayrapata, distrito de Santa 
Rosa, Leoncio Quispe Villanueva, sus hijos, su tío y una mujer identificada, fueron detenidos en la 
vivienda del primero por un grupo de Sinchis, quienes los condujeron al puesto policial del lugar. Allí, 
fueron torturados, y la mujer identificada fue violada. Al día siguiente, fueron llevados a la comunidad 
de Unión Mejorada, para luego asesinarlos. El cuerpo de Leoncio Quispe Villanueva no fue 
encontrado, pero sus hijos Isidro, Antonio y Lucio Quispe presentaban heridas de bala en la cabeza, 
Froylán Quispe balazos en la espalda, y la mujer tenía cortes en la boca y el pecho apuñalado, 
incluso tenía los intestinos expuestos. Vidal Soto Valdez fue asesinado de 25 balazos en la espalda. 
Los policías en todo momento negaron a los familiares de las víctimas haberlos detenido; al parecer 
este operativo terminó en masacre porque los policías pensaron que los pobladores de la zona fueron 
los responsables del asesinato de un efectivo policial cuando este se encontraba jugando fulbito en el 
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campo deportivo de la escuela. Los cuerpos fueron enterrados en el cementerio del distrito el 
05/10/1983.

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE VILLANUEVA, LEONCIO (DET, TOR, DES) 
2 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 
3 (M) QUISPE CASTILLO, ANSELMO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) QUISPE CASTILLO, ANTONIO (DET, TOR, MAE) 
5 (M) QUISPE CASTILLO, FROYLAN (DET, TOR, MAE) 
6 (M) QUISPE CASTILLO, LUCIO (DET, TOR, MAE) 
7 (M) QUISPE GAMBOA, ISIDRO (DET, TOR, MAE) 
8 (M) SOTO VALDEZ, VIDAL (TOR, MAE) 

��Caso: 1001855 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / POLANCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200414

El 05/10/1983, en la comunidad de Polanco, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio del teniente gobernador y presidente de la comunidad, Avelino Salazar Gutiérrez, lo 
secuestraron y condujeron hacia un cerro conocido como Lima, donde lo golpearon hasta dejarlo 
inconsciente. Al verlo desmayado, los integrantes del PCP-SL creyeron que había muerto por lo cual 
lo empujaron a un abismo. La víctima despertó después de casi 14 horas y regresó a su casa. Como 
consecuencia de la caída, Avelino Salazar se fracturó el omóplato y quedó inválido. 

Víctimas Identificadas 
1 SALAZAR GUTIERREZ, AVELINO (SEC, TOR) 

��Caso: 1009472 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ILLAURA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203813

El 08/10/1983, en la comunidad de Illaura, distrito de San Miguel, Crisilda Herreras Rivera fue 
ejecutada en su casa, junto con Maximiliana Lagos Ochoa, Emerson y Justo Leonardo Lizarbe Lagos 
(2), por un grupo de Sinchis que incursionaron en el poblado. Esa noche, en otro domicilio, también 
fueron golpeados y victimados Francisca Calle Herreras, Abilio Calle Quispe, Tulio Calle y Fortunita 
Quispe.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLE ---, TULIO (MAE)
2 (M) CALLE HERRERAS, FRANCISCA (MAE)
3 (M) CALLE QUISPE, ABILIO (MAE)
4 (M) HERRERAS RIVERA, CRISILDA (MAE)
5 (M) LAGOS OCHOA, MAXIMILIANA (MAE)
6 (M) LIZARBE LAGOS, EMERSON (MAE)
7 (M) LIZARBE LAGOS, JUSTO LEONARDO (MAE)
8 (M) QUISPE ---, FORTUNITA (MAE)

��Caso: 1001864 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200055

En octubre de 1983, en la zona de Luisiana, distrito de  Ayna (San Franciso), Juan Ignacio Bendezú 
Gavilán, empleado del Hospital de San Francisco en el programa de control de la malaria, 
desapareció cuando se dirigía a Pichihuillca. Su desaparición coincidió con una incursión del PCP-SL 
en la zona, en la que desaparecieron otros diez empleados, sin embargo no se puede precisar la 
responsabilidad de éste grupo en su desaparición. Desde entonces se desconoce el paradero de la 
víctima.
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Víctimas Identificadas 
1 (D) BENDEZU GAVILAN, JUAN IGNACIO (DES)

��Caso: 1009322 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / SAYTAHUAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203882

El  24/10/1983, en el anexo de Pallahuanca, comunidad de Saytahuaylla, distrito de Tambo, 
miembros encapuchados del PCP-SL ingresaron a la casa de Luisa Lapa Huamán. La llevaron, junto 
a su hija Olga Quispe Lapa (16), a la parte de atrás de la casa. Ahí las asesinaron acuchillándolas y 
degollándolas. Al resto de la familia la encerraron en una habitación de la casa. Tres días después los 
militares de la zona los ayudaron a levantar los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA HUAMAN, LUISA (MAE)
2 (M) QUISPE LAPA, OLGA (MAE)

��Caso: 1006513 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA ROSA DE MARCO (JUTUN MARCO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202072, 202073, 202255 

El 29/10/1983, en el distrito de Chungui, siete miembros del PCP-SL interceptaron a Gavino Aguilar 
Mondalgo, Alejandrina Altamirano Pedraza, Nicanor Altamirano y Florentino Chingano en el puente 
Santa Rosa, camino a Mollebamba. Nicanor Altamirano era teniente gobernador. Se presume que era 
a él a quien buscaban. Sin embargo, acuchillaron a su suegro Gavino Aguilar y a su hermana 
Alejandrina Altamirano ocasionándoles la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR MONDALGO, GAVINO (MAE)
2 (M) ALTAMIRANO PEDRAZA, ALEJANDRINA (MAE)

��Caso: 1004887 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202109, 202248 

En noviembre de 1983, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Policiales 
detuvieron a León Huamán Cava y a su nieta Rosa Carrasco Huamán (03). Los policías acusaron a 
Huamán Cava de ser miembro del PCP-SL y ordenaron que fuera ejecutado a puñaladas. La víctima 
se resistió y entonces fue asesinado de un tiro. A la niña Carrasco Huamán la asesinaron a 
puñaladas. Los policías ordenaron a los ronderos de Mollebamba (distrito de Chungui) enterrar los 
cadáveres a la orilla de un río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRASCO HUAMAN, ROSA (DET, MAE) 
2 (M) HUAMAN CASA, LEON (DET, MAE) 

��Caso: 1004888 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHAUPIMAYO 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 202109, 202256 

Entre noviembre y diciembre de 1983, en Chaupimayo, distrito de San Miguel, miembros de la 
Guardia Civil encontraron a varias personas que eran obligadas a participar en el PCP-SL. Las 
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hicieron cavar hoyos y las mataron. Entre las víctimas estaban los hermanos Aurelio, Lorenzo y 
Juana Huamán Orihuela, y también Hermelinda Carrasco Huamán, sobrina de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ORIHUELA, AURELIA (TOR, MAE) 
2 (M) HUAMAN ORIHUELA, HERMELINDA (TOR, MAE) 
3 (M) HUAMAN ORIHUELA, JUANA (TOR, MAE) 
4 (M) HUAMAN ORIHUELA, LORENZO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007736 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202307

En noviembre de 1983, en el distrito Chungui, miembros de un grupo sin determinar desaparecen a 
Fernando Zarate. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZARATE QUISPE, FERNANDO (REC, DES) 

��Caso: 1011441 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOTORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202152, 202164, 202177, 202665 

En noviembre de 1983, en Totora, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron y 
descuartizaron a Diómedes Junco Malpartida. La víctima había partido de Putucunay hacia Totora, 
invitado por unos ahijados. Como no regresaba, sus familiares lo buscaron hasta que fueron 
informados acerca del asesinato. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JUNCO MALPARTIDA, DIOMEDES (MAE)

��Caso: 1011445 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202177

En noviembre de 1983, a las cuatro de la mañana, en Putucunay, distrito de Chungui, miembros del 
PCP-SL realizaron una incursión y secuestraron a varios pobladores. Entre ellos estaban Jacinto 
Huamán Ñahuis, Edwin Junco, Simeón Junco y dos hombres identificados. Al día siguiente, 
escogieron a Huamán Ñahuis y lo interrogaron y golpearon durante todo el día. Para salvar su vida, 
los otros pobladores tuvieron que matar a varias cabras a cambio de Huamán Ñahuis. Alrededor de 
las cuatro de la tarde, los miembros del PCP-SL se retiraron con dirección al rÍo Pampas, donde 
liberaron a Huamán Ñahuis. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 HUAMAN ÑAHUIS, JACINTO (SEC, TOR) 
3 N.A.P. (SEC) 
4 JUNCO ---, EDWIN (SEC)
5 JUNCO ---, SIMEON (SEC)

��Caso: 1013413 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / SAYTAHUAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203882
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En noviembre de 1983, en Saytahuaylla, distrito de Tambo, miembros de una columna del PCP-SL 
allanaron la casa de Fidela Taipe y la sacaron a la fuerza pese a las suplicas de su hija. Después la 
asesinaron ahorcándola, luego la degollaron. Los senderistas dieron como motivo de su muerte que 
ella era una  <<cabeza negra>>. Luego tiraron su cuerpo a una quebrada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAIPE YUCRA, FIDELA (MAE)

��Caso: 1005573 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN AGUSTIN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204686

El 08/11/1983,  en Catute distrito de Santa Rosa, 10 militares irrumpieron en el domicilio de Teodor 
Quispe, y se lo llevaron con dirección al pago de San Agustin. Desde ese día se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE DELGADILLO, TEODOR (DET, DES) 

��Caso: 1015076 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SACHARACCAY (SACHARAJAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201369, 201669, 201678 

En 19/11/1983, en Tarapoto, anexo de Sacharaccay, distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Víctor Chachaima Gamboa lo sacaron a la puerta y lo mataron de un 
balazo. En el momento que su familia escapaba de su vivienda, los subversivos remataron a la 
víctima con golpes de piedra en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHACHAIMA GAMBOA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1015077 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SACHARACCAY (SACHARAJAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200369, 201669, 201678 

El 19/11/1983, en la feria de Ñuñusca, en el distrito de Anco, integrantes del PCP-SL secuestraron a 
Gregorio Chachayma Yaranga y lo llevaron a la casa de su padre en Jeropata, del mismo distrito. Allí 
le dieron muerte con disparos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHACHAYMA YARANGA, GREGORIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1010568 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CONDORAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203885

El 22/11/1983 en Condoray, San Miguel, efectivos del Ejército Peruano ingresaron al domicilio del 
profesor Arturo Aguirre Asparrent. Los militares encerraron a su esposa y lo llevaron al exterior donde 
lo interrogaron sobre los integrantes del PCP-SL mientras lo golpeaban. Después de la tortura lo 
ejecutaron con un disparo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUIRRE ASPARRENT, ARTURO (TOR, MAE) 
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��Caso: 1005433 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202248

En diciembre de 1983, en el centro poblado de  Oronccoy, distrito de Chungui, miembros del PCP -  
SL reclutaron forzadamente a un menor identificado luego de asesinar a su padre. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1007564 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 202414

En diciembre de 1983, en Belén Chapi, distrito de Chungui, Máximo Huamán Pahuara fue 
repentinamente herido de bala mientras estaba construyendo una casa en su localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN PAHUARA, MAXIMO (LES)

��Caso: 1007737 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202307

En noviembre de 1983, en Hualhua, distrito de Chungui miembros de la Fuerzas Armadas de la base 
de Mollebamba llevaron a Vicenta Quispe al monte Capongallo,  donde la ejecutaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, VICENTA (MAE)

��Caso: 1009096 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202726

En diciembre de 1983, en la comunidad de Manchete, distrito Ayna, miembros de las Fuerzas 
Armadas ejecutaron a Simeón Aguado Pérez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUADO PEREZ, SIMEON (MAE)

��Caso: 1009311 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / HUTASOCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203888

En diciembre de 1983, en el centro poblado Hutasocos, distrito de San Miguel, cinco miembros del 
PCP-SL ingresaron a la casa de Juan José Garcia Benavides, y lo sacaron haciéndose pasar por 
militares que se lo llevaban detenido al Puesto policial de San Miguel. Al día siguiente sus familiares 
se enteraron que no era cierto, y que en realidad había sido asesinado por los senderistas. 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA BENAVIDES, JUAN JOSE (MAE)

��Caso: 1010004 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202182

En diciembre de 1983, en Putucunay, distrito de Chungui, miembros del PCP -  SL, secuestraron a 
Angélica Ventura Calderón, siendo asesinada posteriormente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VENTURA CALDERON, ANGELICA (REC, MAE) 

��Caso: 1011177 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / LIMONCHAYOCC 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200490

En diciembre de 1983, en Limonchayocc, distrito de Ayna,  miembros de la Ronda Campesina 
detuvieron a Noemí Fortunata Quispe Huamán y a una víctima no identificada. Procedieron a acusar 
a Noemí de subversiva y le hicieron caminar desnuda en el pueblo. A la víctima no identificada la 
asesinaron en el camino a Ccentabamba. A Noemí la entregaron a los militares. Desde entonces se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE HUAMAN, NOEMI FORTUNATA (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011442 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202152, 202164 

En diciembre de 1983, en el camino a Totora, distrito de Chungui, 12 integrantes de una columna del 
PCP-SL interceptaron a Simeón Junco, su hijo y un hombre identificado, quienes iban en busca de 
Diómedes Junco, quien había desaparecido. El niño logró huir, pero Junco y el hombre identificado 
fueron atrapados y luego interrogados. Al rato, Junco fue liberado, mientras que la víctima 
identificada, fue llevado hacia el poblado de Cabaña, en el distrito de Ongoy. En ese lugar fue 
golpeado hasta que le rompieron las costillas y le reventaron el tímpano. Allí, la víctima fue testigo del 
asesinato de 5 personas. A los dos días de haber sido secuestrado, la víctima fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR) 
2 JUNCO ---, EDWIN (SEC)
3 JUNCO ---, SIMEON (SEC)

��Caso: 1003051 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200992

El 02/12/1983, en el distrito de San Miguel, miembros de las Fuerzas Armadas ejecutaron a 
Maximiliano Cárdenas Aquino y arrojaron su cuerpo a los cerros, donde fue devorado por animales. 
La víctima viajaba desde Ayacucho a Sacharaccay, con el fin de cobrar unas deudas, y así poder 
reunir dinero y liberar a su hijo Oswaldo Cárdenas Quispe, detenido dos días antes. Luego de un mes 
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y medio, la esposa de la víctima viajó a Sacharaccay para buscar a su esposo y se enteró de lo 
sucedido. Nunca pudo hallar su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS AQUINO, MAXIMILIANO (DES)

��Caso: 1002142 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202163, 202357, 202682, 202695, 204039, 205269 

El 06/12/1983, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, cerca de 30 miembros del PCP-SL 
congregaron a los pobladores, para luego separarlos en grupos de mujeres, varones y niños. Los 
condujeron al local de la escuela, y ahí, mientras la mayoría de la población era obligada a cantar, 
asesinaron a puñaladas a Luís Díaz Guevara, teniente gobernador, a Donato Sedano, agente 
municipal y a Pablo Díaz, presidente de la comunidad. A Donato Sedano, antes de asesinarlo, le 
cortaron la lengua. Ese mismo día los miembros del PCP-SL asesinaron también a tres negociantes 
de Andahuaylas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ GUEVARA, LUIS (MAE)
2 (M) DIAZ GUEVARA, PABLO (MAE)
3 (M) SEDANO CCAYANCHIRA, DONATO (TOR, MAE) 

��Caso: 1002143 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOJYYANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202664, 202680, 202695, 205207, 205209, 205217 

El 07/12/1983, en Churca, distrito de Chungui, cerca de 30 miembros armados del PCP-SL 
ingresaron y  secuestraron a los esposos Argumedo Juarez y los trasladaron a la localidad de 
Tojyyanca, en el mismo distrito. Ahí, llevaron a cabo una asamblea con el objetivo de juzgarlos. Los 
miembros del PCP-SL dieron vivas a su lucha armada y apuñalaron a Zenobio Argumedo y a 
Hildaura Juarez frente a aproximadamente 40 comuneros reunidos. Las víctimas murieron en el acto. 
Junto con la pareja también había sido secuestrado Faustino Carrillo Juárez, pero luego fue liberado 
por los miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 CARRILLO JUAREZ, FAUSTINO (SEC)
2 (M) ARGUMEDO POZO, ZENOBIO (SEC, MAE) 
3 (M) JUAREZ VALDERRAMA, HILDAURA (SEC, MAE) 

��Caso: 1010573 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAUSA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203807

El 07/12/83 en el centro poblado de San Miguel, distrito del mismo nombre, Nivando Mejía Perez se 
dirigió a un campeonato deportivo en Ccochapampa. Al día siguiente apareció muerto en el puente 
Kirmanay en el centro poblado de Llausa, en el mismo distrito. Los declarantes sospechan que la 
responsabilidad es de la Guardia Civil 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEJIA PEREZ, NIVARDO (MAE)

��Caso: 1007433 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOYABAMBA 
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Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202174, 205207 

El 08/12/1983, en la localidad de Moyobamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL detuvieron 
al comerciante Mario Calderón Peralta. A la víctima le cortaron los pies y luego lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON PERALTA, MARIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1009676 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201962

El 10/12/1983 en Acco, distrito de Tambo, personas no identificadas desaparecieron a Santos Vega 
Melgar, agricultor del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VEGA MELGAR, SANTOS (DES)

��Caso: 1002145 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202301, 202651, 202657, 202658, 202660, 202661, 202662, 202663, 202679, 202680, 
202681, 202692, 202693, 202695, 204024, 204032, 204038, 204048, 204052, 204054, 205201, 
205207, 205209, 205210, 205213, 205226 

El 14/12/1983, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL torturaron a Leonidas Roca y lo 
asesinaron con puñaladas en el corazón y los pulmones. También dieron muerte al comerciante Raúl 
Juárez después de cortarle la lengua. Luego los miembros del PCP-SL realizaron una asamblea, 
adoctrinaron a la población y repartieron los productos robados de la tienda de Raúl Juárez. Antes de 
retirarse designaron a un comunero como reemplazo de las autoridades tradicionales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JUAREZ FUENTES, RAUL ANDRES (TOR, MAE) 
2 (M) ROCA LIZANA, LEONIDAS (TOR, MAE) 

��Caso: 1009004 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202651, 202657, 202660, 202692, 204045, 205213 

El 14/12/1983, en la localidad de Marco, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL sacaron de su 
casa a Justiniano López Suárez -Juez de Paz- y lo mataron colgándolo de un árbol cercano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ SUAREZ, JUSTINIANO (MAE)

��Caso: 1009452 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito, PCP - Sendero 
Luminoso
Testimonios: 203803

El 15/12/1983 en Maraycancha, distrito de San Miguel, efectivos del Ejército Peruano y ronderos del 
mismo distrito realizaron una incursión a un campamento del PCP-SL en el cerro Magdalena. En ese 
campamento el PCP-SL mantenía entre 30 y 40 pobladores de distintas comunidades secuestrados o 
reclutados. En el momento del ataque, integrantes de sendero le dan muerte a un número no 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 591

precisado de personas. Muchos pobladores lograron huir pero Eulogio Kiwi Curo y un número no 
determinado de secuestrados fueron capturados. A Eulogio Kiwi Curo le amarraron la manos y lo 
golpearon repetidas veces en todo el cuerpo y finalmente lo ejecutaron cortándole el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) KIWI CURO, EULOGIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1009675 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201962

El 20/12/1983 en Acco, distrito de Tambo, personas no identificadas desaparecieron a Santiago Vega 
Aquino, agricultor del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VEGA AQUINO, SANTIAGO (DES)

��Caso: 1006895 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202250

En 1983, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a 
la niña María Asunta Huamán Casas, y la liberaron un tiempo después. Dos años antes del hecho, 
los senderistas habían ingresado a su comunidad y le habían advertido a su madre que volverían a 
llevarse a la niña. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN CASAS, MARIA ASUNTA (SEC)

��Caso: 1005578 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / URAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204681

El 25/12/1983, en Uras, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Antonio Vargas Vásquez y lo secuestraron. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VARGAS VASQUEZ, ANTONIO (SEC, DES) 

Año 1984 

��Caso: 1000098 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202261

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a una mujer 
identificada y la designaron a los "cuerpos livianos", quienes realizaban el transporte de comida. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 592

��Caso: 1000370 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201979

En  1984, alrededor de 30 miembros del PCP-SL atacaron el pueblo de Santa Rosa, en el distrito del 
mismo nombre. Oswaldo Curu llegaba del pueblo y, al ver a los senderistas, intentó escapar, pero fue 
alcanzado por una bala que le destrozó el brazo derecho. Los senderistas mataron a ocho personas y 
dejaron heridas a otras nueve. Curu sobrevivió, pero no se tiene información sobre la situación de las 
demás víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 CURU QUISPE, OSWALDO (LES)

��Caso: 1000436 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 202014, 202032, 202411, 202418, 202684, 203993 

En 1984, en el lugar conocido como Chaupimayo, cercano a las comunidades de Oronccoy y Belén 
Chapi, entre otras del distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas sorprendieron y 
asesinaron a un grupo de pobladores que estaban retenidos por integrantes del PCP-SL. Dichas 
víctimas fueron principalmente las mujeres y niños, que en ese momento preparaban alimentos, 
como parte de los preparativos de una retirada del PCP-SL en la zona de selva. La mayoría de las 
víctimas provenía del poblado de Belén Chapi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CCELLCCA, JULIA (MAE)
2 (M) CUADROS FLORES, ABEL (MAE)
3 (M) CUADROS FLORES, JUAN CARLOS (MAE)
4 (M) FLORES HUAMAN, DONATILDA (MAE)
5 (M) SANCHEZ CASA, FRANCESCA (MAE)
6 (M) SANCHEZ CASA, HERMELINDA (MAE)
7 (M) VALENZUELA ---, HERNINIA (MAE)
8 (M) VALENZUELA ASTO, CAROLINA (MAE)
9 (M) VALENZUELA ASTO, LUCINDA (MAE)

��Caso: 1000459 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202411

En 1984, en Belén Chapi, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas intentaron violar a 
una adolescente identificada (13), luego de que ella pasó cinco años secuestrada por el PCP-SL. 
Para defenderse del intento de violación, la víctima golpeó a uno de los militares con un palo; los 
militares, en represalia, la detuvieron y la torturaron. Luego, un comandante la llevó a Arequipa donde 
vivió cerca de un año; después la llevó a Lima. En esta ciudad, la víctima fue obligada a trabajar para 
la madre del comandante, quien maltrataba constantemente a la joven: La hacía dormir con los 
perros, la insultaba y la acusaba de ser terrorista. En una ocasión, la madre del comandante permitió 
a un albañil abusar sexualmente de la joven. En otra oportunidad, la madre del comandante la 
empujó del segundo piso. Por este motivo, la víctima se encuentra ahora discapacitada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1000531 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 593

Testimonios: 201931

En 1984, en Churunmarca, distrito de Tambo, cerca de la medianoche, miembros del PCP-SL, 
incursionaron en la localidad, haciendo disparos, Jorge Huamán Huachaca, intentó escapar cuando 
fue baleado a la altura del corazón; su esposa pudo escapar y sus hijos esconderse en el corral; a 
Jorge Huamán después de muerto le cortaron la cabeza, quemaron su casa y robaron sus animales. 
Esa misma noche también mataron en el pueblo a Simona Lapa, Fortunato Huamán y Juana Huallpa 
Lapa.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUALLPA LAPA, JUANA (MAE)
2 (M) HUAMAN ---, FORTUNATO (MAE)
3 (M) HUAMAN HUACHACA, JORGE (MAE)
4 (M) LAPA ---, SIMONA (MAE)

��Caso: 1000790 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202263, 202269 

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron a la localidad 
y obligaron a los pobladores a retirarse al campo. Durante la retirada, Plácida Orihuela Oscco fue 
asesinada, acusada de la huida de su hijo Benigno Zevallos y su esposa. Entre los pobladores 
secuestrados estaban Nievesa Zevallos, su esposo Nestor Ccaycuri y la hija de Nieves Zevallos, 
Dolores Lima Zevallos. 

Víctimas Identificadas 
1 CCAYCURI CALLE, NESTOR (SEC)
2 LIMA ZEVALLOS, DOLORES (SEC)
3 ZEVALLOS ORIHUELA, BENIGNO (SEC)
4 ZEVALLOS ORIHUELA, NIEVESA (SEC)
5 (M) ORIHUELA OSCCO, PLACIDA (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000791 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202263, 202269 

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas proveniente de 
Pallcas detuvieron a Nievesa Zevallos Orihuela junto a sus tres hijos. Los detenidos eran parte de la 
retirada de pobladores de Tastabamba organizada por el PCP-SL. Fueron llevados a la base militar 
de Pallccas, donde permanecieron detenidos por dos meses. 

Víctimas Identificadas 
1 ZEVALLOS ORIHUELA, NIEVESA (DET) 

��Caso: 1000792 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202263, 202269 

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas provenientes de 
Pallcas detuvieron a Néstor Ccaycuri Calle.  La víctima era parte de la retirada de pobladores de 
Tastabamba organizada por el PCP-SL. Ccaycuri Calle fue llevado a la base militar de Pallccas, en 
donde encontró a su esposa Nievesa Zevallos que había sido detenida tiempo antes. Ccaycuri Calle 
permaneció detenido por seis meses y colaboró como guía de los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 CCAYCURI CALLE, NESTOR (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 594

��Caso: 1000814 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200002

En 1984, en el distrito de Santa Rosa, Alfonso Gómez Zamora y su suegro fueron asesinados por 
miembros del PCP-SL. Alfonso Gómez fue capturado y torturado con golpes de garrote, hasta que 
posteriormente fue asesinado. No hay información sobre la identidad de la otra víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ ZAMORA, ALFONSO (TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000948 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201927

En 1984, en Tapuna, distrito de Tambo, ingresaron efectivos de las Fuerzas Armadas y detuvieron a 
una mujer identificada y a otras personas. Los detenidos, fueron trasladados a la base militar de 
Mahuayura, en el mismo distrito. Ya en la base, el teniente gobernador y el presidente de la 
comunidad de Mahuayura solicitaron a los militares que ejecutaran a los detenidos, acusándolos de 
ser terroristas. Posteriormente, un hijo de la mujer identificada vendió su terreno de cultivo para 
pagarle a un oficial de la base militar, quien, finalmente, dejó en libertad a su madre. No se tiene 
información sobre qué ocurrió con los demás detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1000969 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202261

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, un grupo de militares de la base de Pallccas detuvo a 
una mujer identificada. Fue llevada a la base de Paccllas donde permaneció detenida durante un día. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1001000 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202160, 202172, 202173, 202261, 202263, 202267, 202269, 205225 

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL nombraron como mandos 
políticos a los hermanos José y Carmelón Zevallos Orihuela. Tiempo después, entre los años 1984 y 
1986, ambos fueron asesinados por los miembros del PCP-SL, por haber dejado que pobladores bajo 
su mando se entregaran a los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZEVALLOS ORIHUELA, CARMELON (MAE)
2 (M) ZEVALLOS ORIHUELA, JOSE (MAE)

��Caso: 1001008 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 595

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / POLANCO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200414

En 1984, en la Comunidad de Polanco, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a 10 campesinos 
acusándolos de senderistas,  porque no comprendían las preguntas hechas en castellano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCASANI HUICHO, FAUSTO (MAE)
2 (M) CCASANI HUICHO, RICARDO (MAE)
3 (M) GAVILAN GOMEZ, EDILBERTO (MAE)
4 (M) INFANTE CUCHURI, JACINTO (MAE)
5 (M) ÑAUPA TICLLA, MAURICIA (MAE)
6 (M) QUISPE ---, MARIA (MAE)
7 (M) RONDINEL LLAMOCCA, MARIANO (MAE)

��Caso: 1001009 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / POLANCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200414

En 1984, miembros del PCP-SL asesinaron a un grupo de campesinos en Polanco, Tambo, entre 
ellos a Pablo León Pucclla y sus hijos, también a Alberto León y a Paulino Huaylla. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYLLA ---, PAULINO (MAE)
2 (M) LEON ÑAUPA, ALBERTO (MAE)
3 (M) LEON PUCCLLA, PABLO (MAE)

��Caso: 1001020 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202001

En 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, Eusebio Orihuela Casa fue acusado de delator por  
subversivos del PCP-SL y asesinado públicamente. Aurora Gutíerrez, esposa de la víctima, escapó al 
barrio de Salinas Pampa, en Andahuaylas; desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIEREZ PECEROS, AURORA (DES)
2 (M) ORIHUELA CASA, EUSEBIO (MAE)

��Caso: 1003017 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100382

En 1984, en el distrito de Tambo, Alberto Agama Espinoza (19), se acercó a la comisaria del distrito 
para sacar duplicado de sus documentos. Según testigos, la víctima fue detenida y metida en un 
saco, junto a otros prisioneros, y llevado en un carro policial. Hasta el día de hoy se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGAMA ESPINOZA, ALBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1003310 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 596

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHURCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200832, 202661, 204016, 205392 

Entre enero y marzo de 1984 en la localidad de Tojyyanca del centro poblado de Churca, distrito de 
Chungui, miembros de las Rondas Campesinas detuvieron a Gregorio Gómez, Carlos Ortiz y 
Gamaniel Ortiz Huamán y los llevaron a la base militar de Chungui junto a otras personas, donde 
fueron torturados y recluidos por varios días. El cuartel estaba bajo el mando de un mayor 
identificado. En marzo, los sacaron y los desaparecieron. Se cree que fueron asesinados y que sus 
cuerpos estarían enterrados en Chuschi Huayco. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ HUACHO, GREGORIO (DET, TOR, DES) 
2 (D) ORTIZ DELGADO, CARLOS (DET, TOR, DES) 
3 (D) ORTIZ HUAMAN, GAMANIEL (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003312 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHURCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200832, 202661, 204016 

Entre enero y marzo de 1984 en Tojyyanca distrito de Chungui, presuntos miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Gamaniel Ortiz Huamán y lo secuestraron. También secuestraron a Carlos 
Ortiz Delgado. Después de dos semanas, ambas víctimas lograron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 ORTIZ DELGADO, CARLOS (SEC)
2 ORTIZ HUAMAN, GAMANIEL (SEC)

��Caso: 1003804 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202032, 510081, 510151 

En 1984, en Belén Chapi, distrito de Chungui, un rondero identificado mató a Fabian Flores, a su 
esposa y a Pedro Casa. Fabián Flores era un presunto miembro del PCP-SL y había sido enviado a 
sembrar camote a Pomachaca, por Chapi, detrás de Mollebamba. Allí fue sorprendido y asesinado 
por ronderos, uno de los cuales está identificado, ya que confesó su culpa estando ebrio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA ---, PEDRO (MAE)
2 (M) FLORES PALOMINO, FABIAN (MAE)

��Caso: 1004053 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202352

En 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas que recorrían la zona, 
detienen a Rosa Orihuela  mientras cuidaba un maizal. Desde entonces está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ORIHUELA URIARTE, ROSA ANGELICA (DET, DES) 

��Caso: 1004054 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas del orden 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 597

Testimonios: 202352

En 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden detuvieron a Gloria 
Orihuela. Luego, la víctima fue entregada a una mujer que la maltrataba. Algún tiempo después, la 
menor fue recuperada por su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 ORIHUELA URIARTE, GLORIA (DET) 

��Caso: 1004209 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202023

En el año 1984,  en el centro poblado de Hualhua distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron al menor Emeterio Vilchez Quispe (12). A partir de ese momento se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILCHEZ QUISPE, EMETERIO (SEC, DES) 

��Caso: 1004216 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202023

En 1984, en Hualhua, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL obligaron a Nicanor Tello y a 
Leoncio Vilchez a formar parte de su organización. Cuando éstos se negaron a realizar algunas 
acciones, los miembros del PCP-SL los golpearon y luego los asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO INDERICA, NICANOR (REC, TOR, MAE) 
2 (M) VILCHEZ QUISPE, LEONCIO (REC, TOR, MAE) 

��Caso: 1004271 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SOL NACIENTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201865

En 1984, en el anexo de Sol Naciente, distrito de Ayna, Prudencio Soto Pacheco fue asesinado por 
un miembro del PCP-SL indentificado; éste acusó a la víctima de colaborador de policías por llevar un 
plato de comida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOTO PACHECO, PRUDENCIO (MAE)

��Caso: 1004655 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PUCAMARCA (SAN FRANCISCO PATIBAMBA) 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200481

En enero de 1984, en Pucamarca, distrito de San Miguel, miembros de las Rondas Campesinas de 
Pichiwilca y Monterrico en coordinación con miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a los 
comuneros del centro poblado de Maraycancha que habían asumido cargos por obligación del PCP-
SL. Los detenidos de Paucamarca fueron Vidal y Marcelino Lapa Huamán, Paulino Huamán Lapa, 
Félix Lapa Curo, Demisión García y Paulo Lapa Aguilar. Todos fueron llevados hacia la selva, donde 
los asesinaron. No se tiene más información sobre los hechos. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 598

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA ---, DEMISION (DET, MAE) 
2 (M) HUAMAN LAPA, PAULINO (DET, MAE) 
3 (M) LAPA AGUILAR, PAULO (DET, MAE) 
4 (M) LAPA CURO, FELIX (DET, MAE) 
5 (M) LAPA HUAMAN, MARCELINO (DET, MAE) 
6 (M) LAPA HUAMAN, VIDAL (DET, MAE) 

��Caso: 1004817 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202661, 204024 

En 1984, en el centro poblado de Chinchibamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Teófilo Coronado Chalco en su chacra. En julio de 1984, durante un descuido de sus 
captores la víctima logró huir junto a otras tres personas. 

Víctimas Identificadas 
1 CORONADO CHALCO, TEOFILO (SEC)

��Caso: 1004878 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201976

En 1984, en la localidad de Tambo, Paulina Huarancca Casas fue asesinada por miembros del PCP-
SL. Así mismo incendiaron su vivienda, debido a que no compartía los ideales senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HURANCCA CASAS, PAULINA (MAE)

��Caso: 1005267 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200616

En 1984, en el distrito de Santa Rosa, miembros del Ejército Peruano asesinaron a Teodosio Gómez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ ---, TEODOSIO (MAE)

��Caso: 1005454 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202173

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL llevaron a Eliza Oscco (16) a 
una de sus bases cercanas y la asesinaron a patadas por desobedecer sus órdenes. Tanto Eliza, 
como otros pobladores de Tastabamba, habían estado en poder de los senderistas desde 1983. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OSCCO ---, ELIZA (MAE)

��Caso: 1005502 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 599

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205152

En 1984, en Santa Rosa, miembros del PCP-SL atacaron a la ronda campesina, mientras patrullaban 
la zona de Golivan Pata. En dicho enfrentamiento fue herido Jacinto Lagos Medina. 

Víctimas Identificadas 
1 LAGOS MEDINA, JACINTO (LES)

��Caso: 1005565 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202305

En 1984,  en Punqui, distrito de Anco, un miembro de las Rondas Campesinas, hirió con un cuchillo a 
Martin Casa Ñahuis, quien murió después de una semana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA ÑAHUIS, MARTIN (MAE)

��Caso: 1005596 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CHAMAYRUCHAYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204731

En 1984, en Chamayrachayoc, miembros del PCP-SL asesinaron a Jesús Llantoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANTOY ---, JESUS (MAE)

��Caso: 1006869 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202243

En 1984, en la comunidad de Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, fueron encontradas 
fosas comunes en las que se hallaron entre 30 ó 40 personas, las mismas que habrían sido 
ejecutadas por miembros de las Rondas Campesinas del poblado de Pampa Cconas, de la provincia 
cuzqueña de Vilcabamba. Entre las víctima se encuentran: Fausto Casa Ñahuis, María Casa y María 
Zuñiga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA ---, MARIA (MAE)
2 (M) CASA ÑAHUIS, FAUSTO (MAE)
3 (M) ZUÑIGA ---, MARIA (MAE)

��Caso: 1006898 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / AUQUIRACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203469

En 1984,  en Auqui Raccay, distrito de Anco, miembros del PCP SL asesinaron a varios pobladores, 
entre los que se encontraban Marcelino Quispe y Elías Choco Méndez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHOCO MENDEZ, ELIAS (MAE)
2 (M) QUISPE ---, MARCELINO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 600

��Caso: 1006923 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200623

En 1984, en el distrito de Ayna, Vicente Arias Díaz viajó a Sanguirhuato. Cuatro días después de su 
partida, una vecina informó a su familia que Arias Díaz había desaparecido. Se presume que fue 
secuestrado por miembros del PCP-SL mientras trabajaba en su chacra. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARIAS DIAZ, VICENTE (DES)

��Caso: 1007011 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205210

En 1984, en el distrito de Chungui, una patrulla del Ejército Peruano detuvo a 15 mujeres, cuatro de 
ellas identificadas, y las llevaron a la base militar del lugar. Allí, fueron obligadas a realizar tareas 
domésticas y también fueron violadas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 N.A.P. (DET, VSX) 
3 N.A.P. (DET, VSX) 
4 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1007034 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204669

En 1984, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, la familia Vila Santiago fue secuestra por el PCP-SL 
y llevada a Sello de Oro, donde habían otros 100 pobladores secuestrados. Permanecieron 
secuestrados en el campamento del PCP-SL hasta 1990. Entonces, miembros de las Rondas 
Campesinas rescataron a una mujer identificada y a sus tres hijos. Seledonio Vila Pérez y Máximo 
Vila Rivera fueron asesinados por senderistas cuando intentaban escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (M) VILA PEREZ, SELEDONIO (SEC, MAE) 
3 (M) VILA RIVERA, MAXIMO (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 3

��Caso: 1007326 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202269

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas del Orden detuvieron a 
Dolores Lima Zevallos, mientras cumplía roles de vigilancia. La víctima pertenecía a la retirada de 
pobladores de Tastabamba organizada por el PCP-SL. Desde entonces está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LIMA ZEVALLOS, DOLORES (REC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 601

��Caso: 1007428 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202270

En 1984, en la comunidad de Tastabamba, distrito de Chungui, una columna del PCP-SL ingresó y 
capturó a Cristina Tello Ccaicuri y otras tres personas no identificadas. Éstos fueron trasladados a la 
localidad de Belén Chapi, donde permanecieron secuestrados por 2 años, luego fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 TELLO CCAICURI, CRISTINA (SEC)

��Caso: 1007447 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / NINABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202252

En 1984, en Ninabamba, distrito de Chungui, Justiniano Orosco Pacheco fue a buscar a los miembros 
del PCP-SL para averiguar por qué perseguían a su hijo José. Desde entonces Orosco Pacheco está 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) OROSCO PACHECO, JUSTINIANO (SEC, DES) 

��Caso: 1007512 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202263

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, efectivos de las fuerzas del orden, provenientes de 
Pallcas, detuvieron a Carlos Tello y lo utilizaron como guía para ubicar y detener a las personas que 
habían colaborado con el PCP-SL. Luego lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 TELLO ---, CARLOS (DET) 

��Caso: 1007514 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Fuerzas del orden 
Testimonios: 202160, 202264, 720036 

En 1984, camino a Tastabamba, distrito de Chungui, fuerzas combinadas de integrantes de la Ronda 
Campesina de Pallccas y efectivos de las Fuerzas Armadas realizaron una incursión en la que 
detuvieron a 18 mujeres, algunas de ellas identificadas. Las encerraron por un día en una casa y 
desde allí, los pobladores oyeron gritos y disparos. Al día siguiente, cuando los militares y ronderos 
ya se habían marchado, algunas personas ingresaron a la casa y encontraron a las 18 mujeres 
desfiguradas por los disparos. Además, sus ropas y prendas íntimas estaban regadas por el suelo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AZPUR ORIHUELA, AURORA (DET, TOR, MAE) 
2 (M) GARCIA LIMA, RUFINA (DET, TOR, MAE) 
3 (M) LIMA CASA, JOSEFINA (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007549 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 602

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202277

En 1984, miembros del PCP-SL incursionaron en la localidad de Putucunay, distrito de Chungui y 
asesinaron, en circunstancias no determinadas, a las hermanas Macedonia y Ursula Ccorahua 
Oscco.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORAHUA OSCCO, MACEDONIA (MAE)
2 (M) CCORAHUA OSCCO, URSULA (MAE)

��Caso: 1007551 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202273

En 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Rosario 
Guzmán Azpur y a sus hijos, y los condujeron a la comunidad de Pallccas, donde permanecieron 
recluidos durante un mes, luego feuron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 GUZMAN AZPUR, ROSARIO (DET) 

��Caso: 1007553 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202273

En 1984, en la comunidad de Belén Chapi, distrito de Chungui, efectivos del Ejército Peruano  
ejcutaron a Alfredo Tello Guzmán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO GUZMAN, ALFREDO (MAE)

��Caso: 1007554 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHILLIHUA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 202272

En 1984, en Chillihua, distrito de Chungui, una columna del PCP-SL ingresó y tomó secuestrada a la 
población durante tres años. Entre los comuneros se encontraba Eudelio Ccaicuri Calle y su esposa 
Marina Huamán, quienes lograron huir de los senderistas en 1986. 

Víctimas Identificadas 
1 CCAICURI CALLE, EUDELIO (SEC)
2 HUAMAN OSCCO, MARINA (SEC)

��Caso: 1007566 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: SINCHIS, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202427

En 1984, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a Dominga Orihuela, Sergio 
Orihuela, Simión Orihuela, Oscar Orihuela y Saturnina Orihuela. Las víctimas fueron obligadas a 
acatar las decisiones de los mandos y a desplazarse constantemente. Durante el tiempo que las 
víctimas permanecieron secuestradas, sus captores desaparecieron a Sergio Orihuela. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 603

Víctimas Identificadas 
1 ORIHUELA CHACAS, DOMINGA (SEC)
2 ORIHUELA CHACAS, OSCAR (SEC)
3 ORIHUELA CHACAS, SATURNINA (SEC)
4 ORIHUELA OSCCO, SIMION (SEC)
5 (D) ORIHUELA CHACAS, SERGIO (SEC, DES) 

��Caso: 1007586 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202673

En 1984, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden detuvieron a un 
número no determinado de comuneros. Los detenidos fueron llevados a Chinchibamba, anexo del 
mismo distrito. Entre los detenidos habían tres mujeres, una de ellas era Rosa Ruiz. Desde entonces 
todos se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RUIZ ---, ROSA (DET, DES) 

��Caso: 1007587 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202673

En 1984, en Espingo, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden detuvieron a Vidal 
Oscco Lapa. Una mujer identificada, hermana de un presunto miembro del PCP-SL, lo había 
denunciado. Una vez detenido, Oscco Lapa fue procesado por el delito de terrorismo. La víctima 
cumplió una pena de 3 años de prisión y luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 OSCCO LAPA, VIDAL (DET) 

��Caso: 1007611 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202275

En 1984, en Putucunay, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL realizaron una asamblea y, al 
finalizarla, capturaron a Nicasia Tello Villano (17). Ésta fue llevada al cerro Condorsincca y 
asesinada.

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO VILLANO, NICASIA (MAE)

��Caso: 1007613 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AYNA 
Responsables: Marina
Testimonios: 485026

En 1984, en el centro poblado de Ayna, distrito de Ayna, miembros de la Marina de Guerra detuvieron 
a Salomon Valladolid mientras estaba trabajando en su chacra. Lo acusaron de pertenecer al PCP-SL 
y lo condujeron a la base de Luisiana. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VALLADOLID ---, SALOMON (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 604

��Caso: 1007645 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202246

En 1984, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Donato Rimachi Lima, quien había huído del reclutamiento del PCP-SL. Donato se presentó en la 
base militar del centro poblado mencionado para acogerse a la ley de arrepentimiento. Después de 
dos semanas, fue trasladado a la base de Chapi y, luego de un año, a Chungui. Luego fue llevado a 
Ocobamba, provincia de Chimcheros, departamento de Apurímac, por un tiempo no determinado 
hasta que le dieron su libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 RIMACHI LIMA, DONATO (DET) 

��Caso: 1007667 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / RINCONADA ALTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204673, 204729 

En 1984, en Rinconada Alta, Distrito de Santa Rosa, se instaló una base militar del Ejército Peruano. 
Ese año los militares detuvieron en su domicilio a Esteban Aguilar y a su hijo Oriol Aguilar Jeri. Los 
detenidos fueron conducidos a la base militar de Santa Rosa; sus familiares fueron a reclamar a dicha 
base pero no les dieron información. Los militares llevaron a ambos detenidos hasta un puente en 
donde, los  asesinaron. El cuerpo de Oriol fue hallado debajo del puente mientras que Esteban nunca 
más reapareció. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGUILAR QUISPE, ESTEBAN (DET, DES) 
2 (M) AGUILAR JERI, ORIOL (DET, MAE) 

��Caso: 1007764 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204720

En 1984, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL ingresaron al templo de la iglesia 
evangélica del lugar y asesinaron con armas de fuego a los pobladores presentes, entre los que se 
encontraba Claudia Martinez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ HUICHO, CLAUDIA (MAE)

��Caso: 1007768 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / MARINTARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204672

En 1984, en el centro poblado Marintari, distrito de Santa Rosa, integrantes del PCP-SL interceptaron 
a Dolia Pérez Munguía y la acuchillaron en los senos y en otras partes del cuerpo, dejándola mal 
herida. Horas después, efectivos de la Marina la encontraron y la llevaron a la posta de Santa Rosa, 
para luego trasladarla al hospital de Ayacucho; pero murió en el camino. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ MUNGUIA, DOLIA (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 605

��Caso: 1007848 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202032

En 1984, en Panto, distrito de Chungui, efectivos de la Policía Nacional ataron a Ismael Flores y 
luego quemaron su casa con él dentro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, ISMAEL (MAE)

��Caso: 1008003 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 331076

En 1984, en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL asesinaron a las hermanas Dina y 
Bernardina Huayhua . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYHUA ---, BERNARDINA (MAE)
2 (M) HUAYHUA ---, DINA (MAE)

��Caso: 1008352 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205177

En 1984, en el distrito de Tambo miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Tomás Roberto 
Galvez Yucra y se lo llevaron con rumbo desconocido. Desde entonces Tomás continua 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GALVEZ YUCRA, TOMAS ROBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1008611 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203768

En 1984, en Anchihuay, distrito de  Anco, un gran número de integrantes del PCP-SL, ingresaron al 
centro poblado y capturaron a Anatolia Allcca Pérez y la llevaron a un corral donde la asesinaron. Los 
senderistas permanecieron 2 días en el centro poblado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALLCCA PEREZ, ANATOLIA (MAE)

��Caso: 1008894 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204722

En 1984, en el centro poblado Anchihuay, distrito de Anco, miembros del PCP-SL reclutaron a los 
hermanos Félix, Feliciana y Rómulo Cárdenas Borda. Unos meses más tarde, Félix Cárdenas Borda 
regresó a su casa para intentar convencer a su madre Rosa Borda Flores y a sus otros hermanos de 
integrarse a las filas del PCP-SL, pero ellos se negaron. Un día, cerca del mediodía, Rosa Borda 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 606

Flores y sus hijos fueron interceptados por miembros del PCP-SL y, junto a otras vecinas, fueron 
llevados a un monte. Los hijos de Borda Flores fueron encontrados vivos, pero ella nunca más volvió 
a aparecer. Las otras personas secuestradas también están desde entonces desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BORDA FLORES, ROSA (SEC, DES) 
2 (D) CARDENAS BORDA, FELICIANA (REC, DES) 
3 (D) CARDENAS BORDA, FELIX (REC, DES) 
4 (D) CARDENAS BORDA, ROMULA (REC, DES) 

��Caso: 1009012 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202186

En 1984, en el distrito de Chungui, un miembro identificado de las Fuerzas Policiales armado con una 
carabina, disparó y asesinó a Eustaquia Azpur Terrazas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AZPUR TERRAZAS, EUSTAQUIA (MAE)

��Caso: 1009014 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202186

En 1984, en el distrito de Chungui, Lorenzo Azpur Castro(17), fue reclutado por el PCP-SL y desde 
entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AZPUR CASTRO, LORENZO (REC, DES) 

��Caso: 1009015 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso, Fuerzas del orden 
Testimonios: 202188

En 1984, en el distrito de Chungui, una mujer identificada que formaba parte de la población 
controlada por el PCP-SL que huía de los militares -pues los habían rodeado-, ahogó a su hijo 
Marcelino Quispe Oscco (6 meses) apretándolo contra su pecho porque lloraba. Otros niños fueron 
arrojados al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE OSCCO, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1009016 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202188, 205269 

En 1984, en la comunidad de Hualhua, distrito de Chungui, una patrulla del Ejército Peruano asesinó 
a Isabel Lapa Ccayanchira y a  otros detenidos. Los detenidos fueron formados y asesinados a 
disparos, uno por uno. Marcelina Oscco Huamán fue detenida con otro grupo de personas, a quienes 
llevaron a la base militar de Belén-Chapi. Ahí se reencontró con su hermana, a la que  habían dado 
por muerta. Luego fueron apoyados por un mayor del Ejército Peruano para que los trasladaran. 

Víctimas Identificadas 
1 OSCCO HUAMAN, MARCELINA (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 607

2 (M) LAPA CCAYANCHIRA, ISABEL (MAE)

��Caso: 1009031 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN JOSE DE SOCOS 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205212

En 1984, en San José de Socos, distrito de Chungui, miembros del Comité de Autodefensa Civil 
capturaron a Zoraida Vera Ayuque, a quien acusaban de terrorista. Durante el tiempo que estuvo 
secuestrada en dicho pueblo, no la dejaban salir a menos que estuviera acompañada por dos 
personas. Luego de un tiempo no precisado fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 VERA AYUQUE, ZORAIDA (SEC)

��Caso: 1009035 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Policiales, Civiles 
Testimonios: 202251

En 1984, en el centro poblado de Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Policiales 
provenientes de Mollebamba ingresaron en el poblado guiados por un civil. Éste los acompañaba 
para indicar a quien asesinar. Hicieron entrar a una casa a 62 personas, de las cuales siete están 
identificadas, y las asesinaron. Luego arrojaron una bomba e incendiaron la vivienda con las 
personas dentro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA DIAZ, FELICIANA (MAE)
2 (M) CCORAHUA CASA, CLAUDIO (MAE)
3 (M) CCORAHUA CASA, FELICIANA (MAE)
4 (M) CCORAHUA CASA, JUANA (MAE)
5 (M) CCORAHUA CASA, ROMULO (MAE)
6 (M) CCORAHUA CASA, TIMOTEO (MAE)
7 (M) TELLO ---, FELIX (MAE)

��Caso: 1009046 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202381

Entre el 01/01/1984 y el 12/04/1984, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Lucio Tello Guevara, quien había salido hacia la selva del distrito en busca de su hermano. Se 
encuentra desaparecido hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TELLO GUEVARA, LUCIO (SEC, DES) 

��Caso: 1009317 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHALLHUAS 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203887

En 1984, en Challhuas, distrito de San Miguel, miembros de un grupo no determinado ingresaron a la 
casa de una mujer identificada, la violaron y luego asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 608

��Caso: 1009495 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205111

En 1984, en el cerro Anteccasa de Palmapampa, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL 
atacaron a una patrulla compuesta por ocho ronderos causándoles la muerte. Entre los ronderos se 
encontraba Teófilo Yucra Aguilar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUCRA AGUILAR, TEOFILO (MEF)

��Caso: 1009916 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / CHILCAS 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201668

En 1984, en Chilcas, distrito del mismo nombre, miembros de las Rondas de Autodefensa 
secuestraron a Misael Cletona Escalante, quien había salido de Chiquintirca con destino a la ciudad 
de Ayacucho. Desde esa fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CLETONA ESCALANTE, MISAEL (SEC, DES) 

��Caso: 1009981 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202259

En 1984 en Santa Carmen de Rumichaca, distrito Chungui, miembros del PCP-SL reclutaron 
forzadamente a Criselda Carrasco Montalvo y a un número indeterminado de pobladores. Este 
reclutamiento duró aproximadamente dos años, durante los cuales estuvieron continuamente 
caminando en los montes hasta el día en que Criselda Carrasco casi fue asesinada, cuando 
miembros de un grupo no determinado la ahorcaron hasta que perdió el conocimiento. Los 
perpretadores la dieron por muerta y la dejaron en el monte. A causa de esto la víctima sufrió un 
aborto de mellizos a los seis meses de embarazo. 

Víctimas Identificadas 
1 CARRASCO MONTALVO, CRISELDA (REC, LES) 

��Caso: 1010050 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204029

En 1984, miembros del PCP-SL ingresaron a Rumichaca, distrito Chungui, y entraron a la casa de 
Guillermo Azpur. Como no lo encontaron y tampoco a su esposa, secuestraron a sus hijos Jaime, 
Robert, Aparicio y Digna. Los senderistas saquearon y repartieron a los pobladores las cosas de la 
tienda de Guillermo. Luego, se llevaron a las víctimas a Moyobamba. Allí liberaron a Aparicio y a 
Digna. Jaime y Robert estuvieron con los senderistas por cuatro meses, hasta que un grupo de 
Defensa Civil los capturó junto con los senderistas. Estos, para escapar de sus captores, quisieron 
hacerse pasar por miembros de Defensa Civil. Jaime y Robert Azpur fueron entregados a los militares 
y después de una semana, fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 AZPUR SANTI, APARICIO (SEC)
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Fuente: Base de datos de la CVR 609

2 AZPUR SANTI, DIGNA (SEC)
3 AZPUR SANTI, JAIME (SEC)
4 AZPUR SANTI, ROBERT (SEC)

��Caso: 1010116 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201854

En 1984, en San Quirohato, distrito de Ayna, miembros de las rondas campesinas, ingresaron a la 
comunidad y capturaron a Victor Ruiz Martel. Lo llevaron a su casa atado de manos, para 
posteriormente saquearla y quemarla. Después se dirigieron hacia Aqueruchachug y en el patio de la 
casa de Teobaldo Aguilar, lo liberaron y le indicaron que escapara. Cuando la víctima estaba 
huyendo, lo ejecutaron. Los ronderos enterraron el cuerpo en dicho lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUIZ MARTEL, VICTOR (SEC, MAE) 

��Caso: 1010117 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201854

En 1984, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL secuestraron a Salomé Miguel Quispe 
junto con sus tres hijos. Luego, fue llevada a un lugar desconocido donde estuvo vigilada hasta enero 
de 1985, fecha en la que fue capturada por una patrulla militar junto a nueve mujeres secuestradas 
por terroristas cuando se encontraban recogiendo tubérculos en la chacra. Sus hijos permanecieron 
con los senderistas, siendo vigilados por distintas personas en el campamento de San Quirohato. 
Hasta ahora se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 MIGUEL QUISPE, SALOME (SEC)
2 (D) RUIZ MIGUEL, NORMA (SEC, DES) 
3 (D) RUIZ MIGUEL, RICHMAN (SEC, DES) 
4 (D) RUIZ MIGUEL, ULISES (SEC, DES) 

��Caso: 1010119 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201854

En 1984, en el distrito de Ayna, provincia de La Mar, miembros del PCP-SL secuestraron a Inés 
Morán Martel.  La víctima permaneció en el campamento del PCP-SL de San Quirohato hasta octubre 
de 1985, fecha en la que fue capturada por "Los Linces" en Yanaorgo, tras un enfrentamiento que 
duró cerca de dos horas. Posteriormente fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 MORAN ---, INES (SEC)

��Caso: 1010120 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN QUIROHATO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201854

En 1984 en San Quirohato, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL secuestraron a cuatro pobladores 
del lugar y los llevaron al campamento del PCP-SL de San Quirohato. Sólo sobrevivieron algunas de 
las víctimas. 
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Víctimas Identificadas 
1 ESPINOSA ---, ESTEBAN (SEC)
2 HUALLPA ---, CALIXTO (SEC)
3 LOPEZ ---, EMILIANO (SEC)
4 PANIAGUA ---, MARIANO (SEC)

��Caso: 1010123 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 202654

En enero de 1984 en Chungui, distrito del mismo nombre, Francisco Gutiérrez Huacho fue detenido 
por miembros de las Rondas Campesinas y efectivos del Ejército Peruano, quienes ese mismo día 
habían detenido a algunos miembros del PCP-SL. Francisco Gutiérrez fue involucrado como 
senderista y, por tal motivo, fue conducido a la plaza del pueblo con los otro detenidos. Allí  los 
vendaron e inmovilizaron. Luego los ejecutaron a balazos. Los cadáveres fueron arrastrados hasta un 
lugar conocido como el "cementerio de la guerrilla", lugar donde los militares enterraban a sus 
víctimas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ HUACHO, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1010226 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202670

En enero de 1984, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, 20 integrantes del PCP-SL 
golpearon a Gregorio Ccasani Huanaco y lo acusaron de ‹‹yana uma››. Se salvó de morir por estar en 
presencia de su esposa e hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 CCASANI HUANACO, GREGORIO (TOR) 

��Caso: 1010229 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202670

En 1984, en la comunidad de Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del 
Ejercito Peruano detuvieron y torturaron a Justo Flores, quien años después habría muerto como 
consecuencia de los maltratos. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES MENDOZA, JUSTO (DET, TOR) 

��Caso: 1010846 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100202

En 1984 en el caserío de Ccahuasana, distrito de Santa Rosa, desapareció  Elisa Figueroa Calle (15). 
Figueroa Calle había ido en busca de la policía porque algunos miembros del PCP-SL habían tomado 
posesión de la vivienda de sus padres. Cuando las Fuerzas Policiales acudieron, los miembros del 
PCP-SL se escondieron y no fueron encontrados. Desde entonces Elisa Figueroa está desaparecida. 
Se desconocen a los responsables. 
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Víctimas Identificadas 
1 (D) FIGUEROA CALLE, ELISA (DES)

��Caso: 1010847 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100202

En 1984 en el distrito de Santa Rosa, provincia La Mar, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron 
a Virginia Calle Pérez. En el momento de la detención, la víctima estaba acompañada por sus tres 
menores hijos y su nieto. Virginia Calle había ido al distrito de SantaRosa para buscar a su hija, 
desaparecida la semana anterior, y para empadronarse en la comunidad. Cuando estaba haciendo la 
cola para el empadronamiento, Virginia Calle Pérez fue detenida por militares. Posteriormente fue 
conducida al puesto militar de Santa Rosa. Desde entonces está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CALLE PEREZ, VIRGINIA (DET, DES) 

��Caso: 1010848 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100202

En 1984 en el caserío de Ccahuasana, distrito de Santa Rosa, miembros de las Fuerzas Armadas 
procedentes de Santa Rosa ingresaron al domicilio de Armando Figueroa Vila y lo detuvieron. 
Posteriormente, lo golpearon y lo trasladaron amarrado a la base militar de Santa Rosa. Desde 
entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FIGUEROA VILA, ARMANDO (DET, DES) 

��Caso: 1011123 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COSCOSA (JOSJOSA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201082

En 1984, en el centro poblado Coscosa, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron, 
durante la noche, a la casa de Julia Gutiérrez Flores. Los perpetradores procedieron a obligarla a ir 
con ellos, bajo amenazas y golpes, a pesar de que la víctima había dado a luz tres días antes. Una 
testigo señaló que haber visto el cuerpo sin vida de Julia, con claras muestras de matrato, sin 
embargo, el cuerpo del bebé no fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ FLORES, JULIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1011460 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202423

En fecha sin precisar de 1984, un grupo del PCP-SL ingresó a la comunidad de Hualhua, distrito de 
Chungui. Secuestró a un número indeterminado de pobladores y los llevó a un lugar llamado 
Chaupimayo. Posteriormente, ocho o diez de ellos lograron huir en balsa por el río Apurimac. 

Víctimas Identificadas 
1 CASA ---, EPIFANIO (SEC)
2 CASA ---, FLORENCIO (SEC)
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3 CASA ---, LORENZO (SEC)
4 CASAFRANCA ZARATE, CATALINA (SEC)
5 MENDOZA ---, MARCELINO (SEC)
6 ORIHUELA ---, ESTEBAN (SEC)
7 SULCA ---, FELIX (SEC)
8 TELLO ---, DINA (SEC)

��Caso: 1011462 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 202423

En fecha sin precisar de 1984, en la comunidad de Hualhua, distrito de Chungui, efectivos de la 
Guardia Republicana detuvieron a la pareja de esposos Sebastiana Castro y Nicolás Atao, y los 
acusaron de ser miembros del PCP-SL. Nicolás Atao fue llevado al corral en la parte trasera de su 
vivienda; ahí le cortaron la lengua, una mano y una oreja. Finalmente lo mataron. Su esposa, 
Sebastiana Castro, fue asesinada de un disparo mientras intentaba huir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATAO LLOCCLLA, NICOLAS (DET, TOR, MAE) 
2 (M) CASTRO RAMIREZ, SABASTIANA (DET, MAE) 

��Caso: 1011466 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202117

En 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, Julio Orihuela Flores fue secuestrado por miembros del 
PCP-SL. Luego fue asesinado al tratar de huir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA FLORES, JULIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1011483 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202033

En 1984, en Limonpuquio, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden detuvieron a Ismael 
Huamán Azpar quien fue quemado hasta que perdió la vida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ASPUR, ISMAEL (MAE)

��Caso: 1011484 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202033

En 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden ejecutaron, 
crucificándolo, a Antonio Mendoza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA ---, ANTONIO (MAE)
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Fuente: Base de datos de la CVR 613

��Caso: 1011492 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 205225

Antes de mayo de 1984, en la provincia de Chungui, distrito de La Mar, Modesta Castro Gonzalez, de 
Tastabamba, fue detenida y estuvo recluida en la Base Militar de Pallccas. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO GONZALES, MODESTA (DET) 

��Caso: 1011494 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOTORA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 202279

Entre enero y junio de 1984, en Totora, distrito de Chungui, Sabina Ccaiccuri y sus cuatro hijos 
salieron en un grupo de vigilancia, pero fueron sorprendidos por una patrulla de miembros de las 
Fuerzas Armadas y miembros del CAD de Pallccas, quienes les dieron muerte. El esposo de Sabina 
Ccaiccuri y uno de sus hijos observaron los hechos desde un escondite; más tarde enterraron sus 
cadáveres en el lugar de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASPUR CCAICCURI, AURELIA (MAE)
2 (M) ASPUR CCAICCURI, MARIO (MAE)
3 (M) ASPUR CCAICCURI, MIGUEL (MAE)
4 (M) ASPUR CCAICCURI, YOLANDA (MAE)
5 (M) CCAICCURI CASTRO, SABINA (MAE)

��Caso: 1011495 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202279

En 1984,en un lugar conocido como Muñahuaycco, en el distrito de Chungui, Eudocia Aspur fue 
detenida por efectivos de las fuerzas del orden. Luego fue llevada a Tastabamba, donde fue 
ejecutada junto a  personas no identificadas. Olimpia Aspur, hermana de Eudocia desapareció ese 
día, pero no hay más información sobre las circunstancias. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ASPUR ARANGO, OLIMPIA (DES)
2 (M) ASPUR ARANGO, EUDOCIA (MAE)

��Caso: 1011512 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205308

En 1984, en el distrito de Chungui, María Ruiz Cárdenas fue detenida por miembros del Ejército 
Peruano. La llevaron a la base militar de la localidad, donde fue interrogada. Luego de prestar su 
declaración fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 RUIZ CARDENAS, MARIA MAGDALENA (DET) 

��Caso: 1011752 
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Fuente: Base de datos de la CVR 614

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TANTARPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204044

En 1984, en Tantarpata, distrito de Chungui, efectivos del Ejército Peruano ejecutaron a Felipe 
Miranda, acusado por algunos pobladores del lugar de pertenecer al PCP-SL . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MIRANDA ---, FELIPE (TOR, MAE) 

��Caso: 1011974 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / TRANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203840

En 1984, en el centro poblado de Tranca, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Víctor Campos, Emiliano Campos, Lucía Palomino y Lucía Castro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS ---, EMILIANO (MAE)
2 (M) CAMPOS ---, VICTOR (MAE)
3 (M) CASTRO ---, LUCIA (MAE)
4 (M) PALOMINO ---, LUCIA (MAE)

��Caso: 1011995 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203832

En enero de 1984, en el anexo de Paria, distrito San Miguel, aproximadamente un centenar de 
miembros del PCP-SL armados  incursionaron en la comunidad y asesinaron a los hermanos: 
Nolberto Urbano Avalos, Eraclio Borda Avalos y Constantino Urbano Avalos y; a la madre de éstos 
Juanita Avalos. Al darse cuenta del ingreso de los senderistas, algunos comuneros huyeron hacia los 
cerros en tanto que éstos ingresaron a casa de Nolberto y Eraclio, a quienes condujeron con las 
manos atadas a la casa de otro comunero, donde los mantuvieron secuestrados a todos. Durante la 
tarde los senderistas  convocaron a una asamblea en la plaza en donde los adoctrinaban hablandoles 
de la lucha armada. Posteriormente, alrededor de las 8:00 p.m. llevaron a los secuestrados detrás de 
la iglesia donde ambos murieron degollados y apedreados. Luego, cerca de las 11:00 p.m. ingresaron 
a la vivienda de Juanita Avalos para acuchillar a ésta y su hijo Constantino. Los senderistas se fueron 
después de amenazar a los comuneros para que no denuncien lo ocurrido . Los senderistas luego del 
hecho comenzaron a visitar continuamente el anexo teniendo bajo su control. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVALOS ---, JUANITA (MAE)
2 (M) BORDA AVALOS, ERACLIO (SEC, MAE) 
3 (M) URBANO AVALOS, CONSTANTINO (MAE)
4 (M) URBANO AVALOS, NOLBERTO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013225 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201191

En 1984, en el centro poblado de Palmapampa, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL 
sacaron de su domicilio a Fernando Paraguay Landeón y lo llevaron al campo de la posta médica 
junto a otras personas. Tenían la intención de asesinarlo acusándolo de colaborar con las Fuerzas 
Policiales. Los demás pobladores abogaron por él; pero uno de los senderistas, que era su sobrino, 
insistía en acusarlo golpeándolo con la culata de su arma. Cuando estaban a punto de asesinarlo 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 615

llegó al lugar de los hechos un mando senderista que reconoció a la esposa de la víctima, que 
también iba a ser asesinada, éste ordenó la liberación de la pareja. 

Víctimas Identificadas 
1 PARAGUAY LANDEON, FERNANDO (SEC, TOR) 

��Caso: 1013408 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ATOQHUACHANCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203480

En 1984, en el caserío de Atoqhuachancca, distrito de Anco, Felix Huachaca fue asesinado en su 
casa por una columna del PCP-SL, debido a que no cumplió con la orden dada por los senderistas de 
abandonar la comunidad. La esposa e hijos de la víctima lograron huir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUACHACA VELASQUEZ, FELIX (MAE)

��Caso: 1013461 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUALLHUA (HUALLHUAC) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201441

En 1984, en Huallhua, distrito de Anco, miembros del Ejército Peruano, detuvieron a Leonidas 
Delgadillo Gutiérrez, acusado de colaborar con el PCP-SL. Después de cinco días fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 DELGADILLO GUTIERREZ, LEONIDAS (DET) 

��Caso: 1013513 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201871

En enero de 1984, en el centro poblado Aurora, distrito de Ayna, miembros del PCP - SL asesinaron 
a la comunera Natividad Ramírez, quien se dedicaba a lavar la ropa del los miembros de las Fuerzas 
Armadas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ ---, NATIVIDAD (MAE)

��Caso: 1013555 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201906

En 1984, en el centro poblado Ahuaruchayocc, distrito de Ayna; miembros del PCP - SL 
desaparecieron a Leonardo Melgar. No se conocen mayores detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MELGAR ---, LEONARDO (DES)

��Caso: 1013571 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 616

Testimonios: 202846

En 1984, un día a las seis de la mañana, en la localidad de Yanamonte, distrito de Tambo, miembros 
del PCP-SL interceptaron un carro en el que viajaba Segundino Quispe Fernández a quien le cortaron 
el cuello. A los dos días, ronderos de la comunidad de Calicanto. Recogieron el cadáver para 
enterrarlo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE FERNANDEZ, SEGUNDINO (MAE)

��Caso: 1013843 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / RAYAMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203820

En 1984, en Rayama, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL atacaron una patrulla de 
integrantes de la Ronda Campesina de dicha comunidad. Durante la persecución los senderistas 
hirieron de bala a José Flores Bendezú, a quien dieron por muerto. Flores Bendezú se ocultó por tres 
días, luego de los cuales fue hallado por su esposa y ella lo ayudó a curar sus heridas. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES BENDEZU, JOSE (LES)

��Caso: 1013844 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / RAYAMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203820

En 1984, en Rayama, San Miguel,  miembros del PCP-SL secuestraron a Paulino Lapa. Actualmente, 
se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAPA FLORES, PAULINO (SEC, DES) 

��Caso: 1013847 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203804

En enero de 1984, en la localidad de Pallqa, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL redujeron y 
sustrajeron de su vivienda a Santos Llancce Gavilán y lo llevaron a la casa hacienda de la 
comunidad. Lo golpearon repetidas veces, le rompieron la cabeza y lo asesinaron, cortándole el 
cuello.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLANCCE GAVILAN, SANTOS (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1013903 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / MIRAFLORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201853

En 1984, en Miraflores, distrito de Anco, miembros del PCP-SL emboscaron y asesinaron a 
integrantes de la Rondas Campesinas, entre los cuales estaban Carlos Vilca Bautista, Felix Santiago 
Edil, Paulino Anaya y el hijo de éste. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANAYA ---, PAULINO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 617

2 (M) SANTIAGO EDIL, FELIX (MAE)
3 (M) VILCA BAUTISTA, CARLOS (MAE)

��Caso: 1013927 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CCENTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101130

En 1984, en Ccentabamba, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la que 
quemaron a varios niños no identificados hasta matarlos y asesinaron a Agustina Llamocca Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLAMOCCA QUISPE, AGUSTINA (MAE)

��Caso: 1014948 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205197

En 1984, en Machente, distrito de Ayna, miembros del Ejército Peruano detuvieron el vehículo donde 
viajaba Patrocinio Perez Vañico, el cual se dirigía a la ciudad de Ayacucho. Se lo llevaron junto a 
otras personas no identificadas, con rumbo desconocido.  Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ VAÑICO, PATROCINIO (DET, DES) 

��Caso: 1000932 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201857

El 02/01/1984, en la carretera de Monterrico, distrito de Ayna, miembros armados del PCP-SL 
detuvieron el carro donde viajaba Juan Dionicio Castro Medina junto a un joven y una señora con sus 
dos hijos, pasajeros procedentes de Pichari. Castro Medina era vocal del CAD de Rosario, y se dirigía 
al caserío de Llentabamba para dejar un oficio y verificar si un poblador de Rosario detenido ahí, era 
miembro del PCP-SL. El joven, la señora y Castro Medina fueron obligados a bajar del carro, 
mientras que los dos hijos de la señora fueron obligados a seguir camino a pie. Más tarde, el 
conductor del vehículo, junto a un grupo de militares provenientes de la cercana localidad de 
Machente, encontraron los cadáveres de las tres personas a un lado de la carretera. El cuerpo de 
Castro Medina mostraba heridas de puñal y sólo vestía ropa interior. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO MEDINA, JUAN DIONICIO (MAE)

��Caso: 1008884 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CHAMAYRUCHAYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204701

El 05/01/1984, en el caserío de Chamayruchayoc, distrito de Santa Rosa, Cristina Jeri Huamán 
abordó una balsa con dirección al centro poblado de San Francisco. En el trayecto, fue interceptada 
por miembros del PCP-SL. El conductor intentó evadir a los miembros del PCP-SL, pero ellos 
lograron detenerlo, momento en el cual, algunos pasajeros se lanzaron al río. Cristina Jeri se quedó 
en el bote,  desde ese entonces no se conoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JERI HUAMAN, CRISTINA (DES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 618

��Caso: 1014688 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTO DOMINGO DE HUECC-HUES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202171, 204028 

El 06/01/1984, en la comunidad de Santo Domingo de Huecchues, en el distrito de Chungui, 
miembros del PCP-SL asesinaron a Víctor Sotelo Reynaga, Julio Pampas y a otra persona no 
identificada a quienes acusaron de soplones. Primero, los torturaron con cuchillos y después los 
ahorcaron. Al día siguiente, los senderistas ordenaron a la población enterrar los cuerpos de las tres 
personas y que no se comentara lo sucedido con nadie. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAMPAS ---, JULIO (TOR, MAE) 
2 (M) SOTELO REYNAGA, VICTOR (TOR, MAE) 

��Caso: 1007575 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / YANASACHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205156

El 10 de enero de 1984, un grupo de miembros del PCP-SL secuestró a Mauro Guitierrez Morales de 
su domicilio en Yanasacha-Santa Rosa. Lo acusaron de colaborar con los militares y 
se lo llevaron con rumbo desconocido. Hasta la fecha, Mauro continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ MORALES, MAURO (SEC, DES) 

��Caso: 1005393 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / LUIS CARRANZA / ASNACPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100123

El 20/01/1984, en Asnacpampa, distrito de Luis Carranza, los ronderos acusaron a Graciano 
Parhuana Guillén, de apoyar al PCP- SL. A causa de ello, fue detenido por miembros del Ejército 
Peruano, que lo llevaron a la base militar de Rumi Rumi. Por versión propia de la base militar, la 
víctima fue trasladada en helicóptero a Huamanga. Actualmente se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PARHUANA GUILLEN, GRACIANO (DET, DES) 

��Caso: 1013281 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CONDORAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205369

El 23/01/84 en Condoray, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL buscaron y asesinaron a 
Casimira Ortega Pérez acusándola de soplona y de ser mujer de un gamonal; le cortaron la oreja, le 
sacaron los ojos y le atravesaron un puñal a la altura del pecho. Casimira Ortega había sido 
desplazada luego de una incursión a su hacienda Ilancha y en esta oportunidad se encontraba 
visitando a su hija en Condoray. Momentos después del asesinato, cuando aun se encontraban los 
senderistas presentes, llegó a la casa el yerno de Casimira: Víctor Chihua Méndez y los senderistas 
se lo llevaron a un lado donde le dispararon dos veces asesinándolo en el acto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHIHUA MENDEZ, VICTOR (MAE)
2 (M) ORTEGA PEREZ, CASIMIRA (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 619

��Caso: 1002771 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200426

En febrero de 1984, en Paccha, distrito de San Miguel, Elias Bohórquez Tineo (28) participaba de los 
festejos de los carnavales, cuando fue detenido por efectivos de las Fuerzas Armadas; le ataron la 
cabeza y le sacaron los zapatos antes de llevárselo. Los militares también detuvieron a otro joven, 
pero éste logró escapar. Elias Bohórquez fue conducido a la base militar de San Miguel. Desde 
entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BOHORQUEZ TINEO, ELIAS (DET, DES) 

��Caso: 1003319 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202680

En febrero de 1984, en la comunidad de Villa Aurora, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Alejandro Palomino. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO ---, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1003321 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202680, 202685 

En febrero de 1984, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a Alejandro 
Chalco. Permanecío en cautiverio un periodo aproximado de 2 años al término del cual pudo huir. 

Víctimas Identificadas 
1 CHALCO CCAYANCHIRA, ALEJANDRO (SEC)

��Caso: 1004601 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / YANTA YANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100012, 200069, 200481, 202838, 202938, 202946, 203350, 203500, 203949 

En febrero de 1984, a las cinco de la mañana, en Yanta Yanta, distrito de Tambo, aproximadamente 
500 miembros del PCP-SL ingresaron e hicieron que aproximadamente 120 pobladores de ambas 
comunidades salieran de sus viviendas y se dirigieran al cerro Chumpiccasa. Ahí fueron asesinados 
el agente municipal de Yanta Yanta, Lucio Santa Fe Yucra (34) , el teniente gobernador de 
Cuchicancha Agustín Curo López (36)  y Valeriana Lopez Muñoz (39)  con disparos en la cabeza y 
cuchilladas en el corazón. Las víctimas estaban registradas en una lista y fueron acusadas de 
traidores. También le dispararon a una persona identificada, pero logró sobrevivir, quedando inválido. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (M) CURO LOPEZ, AGUSTIN (TOR, MAE) 
3 (M) LOPEZ MUÑOZ, VALERIANA (MAE)
4 (M) SANTA FE YUCRA, LUCIO (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 620

��Caso: 1004630 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100025, 202035, 202256 

En febrero de 1984, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL volaron el puente de 
ingreso de la localidad mencionada y tomaron el control del lugar, pero antes un número significativo 
de pobladores logró huir. Tres de los senderistas capturaron a Oswaldo Cáceres Palomino, lo 
llevaron a una reunión que se realizó detrás de la iglesia, lo golpearon y luego lo regresaron a su 
domicilio. Allí continuaron torturándolo para lo cual encerraron a sus hijos en una habitación y los 
amenazaron de muerte para que dejen de llorar. Finalmente lo asesinaron. También dieron muerte a 
Margarita Altamirano, a Concepción Trinidad Orozco y a Marcela Orozco Oscco, a cuchilladas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALTAMIRANO ---, MARGARITA (MAE)
2 (M) CACERES PALOMINO, OSWALDO (TOR, MAE) 
3 (M) OROZCO OSCCO, MARCELA (MAE)
4 (M) TRINIDAD OROZCO, CONCEPCION (MAE)

��Caso: 1005853 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205244

Entre febrero y marzo de 1984, en Ccaccasmayo,  en el distrito de Santa Rosa, los ronderos de Santa 
Rosa llegan buscando miembros del PCP-SL y ejecutaron a tres comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FIGUEROA ---, MARCELINA (MAE)
2 (M) PEREZ FIGUEROA, ISMAEL (MAE)
3 (M) PEREZ QUISPE, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1006546 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202663, 204038 

Entre febrero y abril de 1984, en el anexo de Marco, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron al ecónomo de la iglesia, Saturnino Coronado, y a Carmela Chalco, con el fin de robar 
las joyas del templo. Los senderistas ya habían obtenido algunas joyas cuando  huyeron al escuchar 
el sonido de un helicóptero. Al huir dejaron en libertad a los  comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 CORONADO ---, SATURNINO (SEC)
2 CHALCO CCAYANCHIRA, CARMELA (SEC)

��Caso: 1006547 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202663, 204038 

En 1984, en el distrito de Chungui, soldados del Ejército Peruano, al mando de un capitán 
identificado, detuvieron a cuatro mujeres acusándolas de pertenecer al PCP-SL. Los militares 
interrogaron a cada una, preguntándoles a unas sobre las otras. Algunas de ellas fueron golpeadas. 
Los militares también les dispararon sin darles al cuerpo. Luego son dejadas libres. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 621

Víctimas Identificadas 
1 CONTRERAS ---, ALEJANDRA (DET) 
2 CHALCO CCAYANCHIRA, CARMELA (DET, TOR) 
3 ROCA GUTIERREZ, GLICERIA (DET) 
4 TELLO ---, JUANA PAOLA (DET) 

��Caso: 1007565 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202427

En 1984, en el distrito de Chungui, se produjo un enfrentamiento entre efectivos de las Fuerzas 
Armadas y miembros del PCP-SL. Simión Orihuela Oscco, quien estaba con un grupo de personas 
que había sido secuestrado por los senderistas, estaba tratando de escapar. Cuando Orihuela Oscco 
se retrasó un poco con respecto al resto del grupo, fue alcanzado por una bala de los militares y 
murió en el acto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA OSCCO, SIMION (MEF)

��Caso: 1007576 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205135

En febrero de 1984, en Ccahuasana, distrito de Santa Rosa, fuerzas combinadas de miembros de las 
Rondas Campesinas local y de las Fuerzas Armadas detuvieron a Exaltación Ochoa Arce, entre otras 
personas. Los condujeron a la Base Militar de Santa Rosa, donde Exaltación fue colocado en una 
habitación diferente. A una mujer identificada la liberaron el mismo día de su detención, después de 
haber dado su manifestación. Exaltación fue torturado y tres días después lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 
2 OCHOA ARCE, EXALTACION (DET, TOR) 

��Caso: 1007578 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 205127, 205135 

En febrero de 1984, en la localidad de Ccahuasana, distrito de Santa Rosa, una patrulla del Comité 
de Auto Defensa de Santa Rosa detuvo a Exaltación Ochoa Arce en su domicilio. Lo acusaron de 
pertenecer al PCP-SL. Un día después, su cadáver fue encontrado en la orilla del río Santa Rosa, con 
los pies atados y con disparos en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHOA ARCE, EXALTACION (SEC, MAE) 

��Caso: 1007580 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205135

En febrero de 1984, en el distrito de Santa Rosa, miembros de las Fuerzas Armadas, violaron a dos 
mujeres identificadas cuando se encontraban detenidas en la base militar de Santa Rosa. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 622

1 N.A.P. (VSX) 
2 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1007584 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202673

En 1984, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a Raúl Guzmán Zevallos. La 
víctima había salido de su casa para ir a trabajar. Desde entonces Guzmán Zevallos está 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUZMAN ZEVALLOS, RAUL (SEC, DES) 

��Caso: 1009097 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 202726

Entre febrero y marzo de 1984, en el centro poblado Rosario, del distrito de Ayna, miembros de las 
rondas campesinas del lugar asesinaron a los esposos Ignacia Pérez Palomino y Antonio Aguado 
Landeo. Se desconocen las circunstancias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUADO LANDEO, ANTONIO (MAE)
2 (M) PEREZ PALOMINO, IGNACIA (MAE)

��Caso: 1010113 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202732

En  febrero de 1984 miembros del Ejército Peruano detuvieron en la feria de Santa Rosa, a Luis 
Zamora Enciso. Su hermano, Sixto Zamora, fue a preguntar acerca del hecho dos horas después y 
también fue detenido. Desde entonces se encuentran ambos desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZAMORA ENCISO, LUIS (DET, DES) 
2 (D) ZAMORA ENCISO, SIXTO (DET, DES) 

��Caso: 1011659 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202667

En febrero de 1984, en Chinchibamba, distrito de Chungui, un grupo del PCP-SL ingresó a la 
localidad y secuestró a Fortunato Cárdenas Quispe. Lo llevaron al monte, donde permaneció por dos 
semanas. En ese lapso, los secuestradores realizaron un atentado contra el templo católico de 
Chungui. La persecución militar con helicópteros que esto causó, hizo huir a los subversivos, lo cual 
fue aprovechado por Fortunato Cárdenas, quien huyó hacia Rumichaca. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS QUISPE, FORTUNATO (SEC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 623

��Caso: 1012844 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100652, 202691 

En febrero de 1984 en la selva de Villa Aurora, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Francisco Luján Quispe  y su hijo Aurelio Luján Guizado  agricultores de Tantarpata  
que habían llegado a la zona huyendo de la violencia que había en su comunidad. Las víctimas 
fueron sacadas de su vivienda y llevadas atadas al pueblo Villa Aurora acusados de colaborar con las 
fuerzas del orden. Luego de amenazarlos de muerte, les advirtieron que serían reclutados para las 
filas de Sendero Luminoso. Al día siguiente de su secuestro apareció un helicóptero con miembros de 
la Guardia Republicana, lo cual obligó a huir a los senderistas; las víctimase ocultaron en el monte y 
esa noche huyeron a Tantarpata. 

Víctimas Identificadas 
1 LUJAN GUISADO, AURELIO (SEC)
2 LUJAN QUISPE, FRANCISCO (SEC)

��Caso: 1013997 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / QEQRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202496

En 1984, a las nueve de la noche, en el centro poblado Qeqra, distrito Tambo, siete miembros 
armados del PCP-SL, ingresan al domicilio de una mujer identificada, quien se encontraba con su 
esposo y su hijo de ocho meses. Su esposo logró huir, sin embargo, la mujer identificada fue 
torturada y violada, muriendo a las cuatro de la madrugada como consecuencia de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1001896 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUAYRURUPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200865

El 06/02/1984, en Huayrurupata, distrito de Anco, miembros del PCP-SL entraron a la casa de 
Ambrosio Romero Meneses y lo llevaron a Wataywasi. Ahí, después de amarrarle las manos en la 
espalda y vendarle los ojos, lo acuchillaron a la altura del corazón. Luego, los miembros del PCP-SL 
amenazaron al poblador Ismael Oré y le encargaron enterrar el cadáver. Oré avisó a los familiares de 
la víctima; quienes recogieron el cadáver y lo llevaron al cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMERO MENESES, AMBROCIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1005695 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202253, 202290 

El 14/02/1984, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron a Lázaro 
Huamán Oscco, a Gerardina Huamán Velásquez, a Roberto Oroz Huamán y a 11 personas no 
identificadas. Los miembros del PCP-SL también quemaron las viviendas de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN OSCCO, LAZARO (MAE)
2 (M) HUAMAN VELASQUEZ, GERARDINA (MAE)
3 (M) OROZ HUAMAN, ROBERTO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 624

��Caso: 1002979 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ANTECCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202647, 204659 

El 15 de febrero o septiembre de 1984,  en el centro poblado de Anteccasa, Santa Rosa, cerca de 20 
miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Alejandro Gutiérrez Calle en circunstancias que se 
encontraba durmiendo junto a su esposa y a sus hijos. Lo cogieron de los cabellos y lo golpearon 
hasta hacerlo botar sangre por la boca. Luego se lo llevaron con dirección al río San José. Desde ese 
día se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ CALLE, ALEJANDRO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1007654 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202144

El 16/02/1984 en Oronccoy, distrito Chungui, Wilbert Alcarráz desapareció mientras buscaba la forma 
de cruzar sus mercaderías por el río Pampas. El testigo de su desaparición intentó buscarlo, sin 
embargo, fue perseguido por miembros del PCP-SL que se encontraban por la zona. Tiempo 
después se hallaron restos oseos y ropa de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCARRAZ AGUILA, WILBERT (SEC, MAE) 

��Caso: 1000532 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 203263, 203288 

El 17/02/1984, en la comunidad de Ccochacc Rumi, distrito de Chilcas, ingresaron miembros de las 
Fuerzas Armadas y ronderos del CAD del distrito de Ocros y detuvieron a Valentina Loayza, Escola 
Cabrera, Juana Tineo, Sabina Tineo, Adela Sánchez, María Sánchez, Aurea Villagaray, Aurelia 
Huamán y Justina Huamán. No encontraron ningún hombre en el lugar, ya que se habían ido a 
trabajar a los campos. Se llevaron a las mujeres mencionadas, y desde entonces están 
desaparecidas. Los militares querían detener a los varones, ya que se les culpaba del asesinato de 
pobladores en el distrito de Ocros. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CABRERA ---, ESCOLA (DET, DES) 
2 (D) HUAMAN CHAVEZ, AURELIA (DET, DES) 
3 (D) HUAMAN CHAVEZ, JUSTINA (DET, DES) 
4 (D) LOAYZA TINEO, VALENTINA (DET, DES) 
5 (D) SANCHEZ ÑACCHA, ADELA (DET, DES) 
6 (D) SANCHEZ ÑACCHA, MARIA (DET, DES) 
7 (D) TINEO CABRERA, JUANA (DET, DES) 
8 (D) TINEO CABRERA, SABINA (DET, DES) 
9 (D) VILLAGARAY CABRERA, AUREA (DET, DES) 

��Caso: 1002978 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ANTECCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202647, 204659 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 625

El  20/02/1984 en el centro poblado de Anteccasa, distrito de Santa Rosa, 10 miembros del PCP-SL 
secuestraron a Laurita Bohorquez Anyosa, Aquilina Gutiérrez Bohorquez y a sus cuatro hermanos, 
junto con otras personas, por un año y medio. Durante ese tiempo fueron trasladados a diferentes 
sitios, viviendo en malas condiciones. En una fecha sin determinar, Laurita Bohorquez Anyosa murió 
al caerle un árbol en la cabeza durante una tormenta. Uno de sus cuatro hijos, un niño de 8 años, 
logró escapar al secuestro.  Finalmente, las rondas campesinas de Pichihuilca y Monterrico liberaron 
al resto. Los captores lograron escapar. Los hermanos Gutierrez Bohorquez, menores de edad a la 
fecha, fueron repartidos entre diferentes familias de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ BOHORQUEZ, AQUILINA (SEC)
2 (M) BOHORQUEZ ANYOSA, LAURITA (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 4

��Caso: 1005029 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100108

El 22/02/1984, en el centro poblado de Ccasahcca, distrito de San Miguel, miembros de los Sinchis, 
detuvieron a: Augusto Cruzzatt; y a Rafael, Próspero y Agripino Pozo, y los acusaron de ser 
miembros del PCP-SL. Los golpearon y llevaron al destacamento policial de San Miguel. Ahí 
siguieron siendo maltratados. Los arrastraron por el suelo y los obligaron a dar sus declaraciones en 
público. Posteriormente ellos fueron liberados. Otros detenidos no identificados fueron trasladados al 
penal El Frontón. 

Víctimas Identificadas 
1 CRUZATT FIGUEROA, AUGUSTO (DET) 
2 POZO ---, AGRIPINO (DET) 
3 POZO ---, PROSPERO (DET) 
4 POZO ---, RAFAEL (DET) 

��Caso: 1007090 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100651, 204036, 205205, 205210, 205214 

Entre el 22 y el 25/02/84, en la comunidad de Villa Aurora, distrito de Chungui, una columna del PCP-
SL, de alrededor de 30 personas, incursionó en el lugar y convocó a una asamblea, en la plaza, a 
todos los pobladores. Una vez reunidos los comuneros, los miembros del PCP-SL allanaron las 
viviendas de los campesinos que se habían negado a participar de la reunión. Luego ataron de pies y 
manos a cinco comuneros y los golpearon públicamente. Posteriormente, los llevaron a un lugar 
descampado, fuera del poblado, donde los asesinaron a puñaladas, rematándolos después a 
balazos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO ROMAN, ODILON (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) HUACHO BERROCAL, PORFIRIO (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) MANCILLA FELICES, EMILIO (SEC, TOR, MAE) 
4 (M) PALOMINO FELICES, FELIX (SEC, TOR, MAE) 
5 (M) RODRIGUEZ ROA, BENIGNO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1005497 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205126

El 24/02/1984, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL ingresaron en Huantachaca, 
distrito de Santa Rosa. Detuvieron y asesinaron a Serafina Soto, Rocío Chocce y a un grupo de 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 626

víctimas no identificadas. Primero les cortaron el cuello y luego les destrozaron las cabezas. Para 
enterrar los cadáveres, se tuvo que coser las cabezas a los cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHOCCE SOTO, ROCIO (MAE)
2 (M) SOTO PALMA, SERAFINA (MAE)

��Caso: 1006893 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100447

El 24/02/1984, a eso de la una de la tarde, en el poblado de Santa Carmen de Rumichaca, distrito de 
Chungui, ingresó un grupo de alrededor de 20 miembros del PCP-SL y secuestró a un hombre 
identificado y a Santiago Pastor Osco, teniente gobernador. Ambos fueron torturados a las afueras 
del pueblo. El hombre identificado logró escapar de sus captores, en tanto que Santiago Pastor fue 
asesinado a cuchilladas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR) 
2 (M) PASTOR OSCO, SANTIAGO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1005030 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAMPAHUAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100108

El 25/02/1984, en la madrugada, en Pampahuaylla, distrito de San Miguel, cinco miembros del PCP-
SL, con los rostros cubiertos, ingresaron a la casa de Augusto Cruzzatt, quien se encontraba junto a 
su esposa, Claudia Anyosa, y a su padre, Amador Cruzzatt. Fueron secuestrados. Claudia Anyosa 
fue liberada pero Augusto Cruzzatt y Amador Cruzzatt continúan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 ANYOSA BOHORQUEZ, CLAUDIA (SEC)
2 (D) CRUZATT CORDOVA, AMADOR (SEC, DES) 
3 (D) CRUZATT FIGUEROA, AUGUSTO (SEC, DES) 

��Caso: 1005031 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100108

El 25/02/1984, en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Juana 
Figueroa Espino y la obligaron a irse con ellos. Al resistirse fue golpeada. La asesinaron y la 
envolvieron en una tela y se la llevaron a un monte cercano. Una semana después, se hallaron un 
mechón de su pelo y uno de sus dedos. Luego se encontró su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FIGUEROA ESPINO, JUANA (SEC, MAE) 

��Caso: 1015305 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / MOYO ORCCO (MAYO ORGO) 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203277

El 29/02/1984, en  Moyo Orcco, distrito de Chilcas, un grupo de sinchis se llevó a los hermanos 
Modesto , Serapio y Juan Ñaccha Rodríguez, cuando se encontraban trabajando en su chacra. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 627

Según testigos otros jóvenes los acompañaban y fueron ejecutados en el camino. Sin embargo, 
nunca se encontraron sus cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ÑACCHA RODRIGUEZ, JUAN (DET, DES) 
2 (D) ÑACCHA RODRIGUEZ, MODESTO (DET, DES) 
3 (D) ÑACCHA RODRIGUEZ, SERAPIO FILOMENO (DET, DES) 

��Caso: 1000472 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / NOLPEPATA (LOMPATA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202659

En marzo de 1984, en Nolpepata, distrito de Chungui, seis miembros del PCP-SL, uno de ellos, 
identificado y natural de Chungui, ingresaron a la casa de los esposos Julio Arias Roca y Hermelinda 
Juana Salazar y los asesinaron por no apoyar al PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARIAS ROCA, JULIO (MAE)
2 (M) SALAZAR ALTAMIRANO, HERMELINDA- JUANA (MAE)

��Caso: 1000911 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 202380, 202689, 202694, 204041, 205212 

En marzo de 1984, cerca de la comunidad de Pallcas, distrito de Chungui, miembros de la Guardia 
Republicana detuvieron a Fausto Balboa Quispe. Con él se dirigieron hacia Pallcas, pero en el 
camino cavaron un hueco, mataron a Balboa Quispe de un disparo y lo enterraron. Al llegar a Pallcas, 
los efectivos policiales detuvieron a varios pobladores y los agruparon en la escuela, acusados de 
pertenecer al PCP-SL. Los empezaron a interrogar en medio de torturas; les cortaron la lengua y 
orejas, les sacaron los ojos, les cortaron los genitales y los obligaron a ingerirlos. Las víctimas fueron 
finalmente asesinadas en el sector de Picchi Cucho con armas de fuego, luego de obligarlas a cavar 
sus tumbas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALBOA QUISPE, FAUSTO (DET, MAE) 
2 (M) CALDERON ---, SABINO (DET, TOR, MAE) 
3 (M) CALDERON VALENZUELA, VICTOR (DET, TOR, MAE) 
4 (M) CASTRO VALENZUELA, ROBERTO (DET, TOR, MAE) 
5 (M) TAIPE ---, TEOFILO (DET, TOR, MAE) 
6 (M) VALENZUELA ---, FRANCISCO (DET, TOR, MAE) 
7 (M) VALENZUELA AZPUR, EMETERIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1003886 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202658

Entre marzo y diciembre de 1984, en la localidad de Chungui, provincia de Chungui, miembros del 
Ejército Peruano ejecutaron a Gaspar Salcedo Escalante, cuando retornaba a la localidad luego de 
haber sido secuestrado por SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALCEDO ESCALANTE, GASPAR (MAE)

��Caso: 1004321 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 628

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202658, 202662, 202680, 204043, 204045, 205219 

En 1984, en la localidad y distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a trece personas y 
las llevaron, por aproximadamente tres meses, a diversas zonas de la región (Chugui, Cuculipampa, 
Lechemayo, Agua Dulce, Patahuasi, Rosario Pata, entre otras). Durante el recorrido se unieron más 
personas al grupo inicial de secuestrados. Algunas personas fueron separadas y llevadas a otros 
grupos. Rolando Cuadros, Nery Flavio Salcedo y Adán López desaparecieron al ser separados del 
grupo principal. Las demás personas lograron huir de los miembros del PCP-SL en diversas 
circunstancias.

Víctimas Identificadas 
1 CCELCCASCCA ILLESCA, LEANDRO (SEC)
2 CCELLCCASCCA ILLESCA, DORISA (SEC)
3 ILLESCA GONZALES, FAUSTINA (SEC)
4 PAREDES ---, IDA (SEC)
5 RONDINEL ---, TEODOR (SEC)
6 SALCEDO ESCALANTE, GASPAR (SEC)
7 (D) CUADROS CORONADO, ROLANDO (SEC, DES) 
8 (D) LOPEZ ROMERO, ADAN (SEC, DES) 
9 (D) SALCEDO ESCALANTE, NERY FLAVIO (SEC, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 4

��Caso: 1004632 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202035

En marzo de 1984, en Pumaranri, anexo de Mollebamba, distrito de Chungui, miembros de las 
Fuerzas del Orden detuvieron a Perpetua Cañari en su domicilio, por supuestas vinculaciones con el 
PCP-SL.

Víctimas Identificadas 
1 CAÑARI ---, PERPETUA (DET) 

��Caso: 1005280 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COCHAS BAJA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203857

En marzo de 1984, en el centro poblado de Cochas, distrito de San Miguel, miembros del PCP- SL 
ingresaron a la vivienda de Modesto Velarde Soto y su esposa, Alejandra Leandro Palomino. Los 
golpearon en el rostro y el cuerpo. Después los sacaron a la fuerza y los asesinaron disparándoles en 
el estómago. Esa misma noche asesinaron a uno de sus hijos, Serapio Velarde Leandro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEANDRO PALOMINO, ALEJANDRA (TOR, MAE) 
2 (M) VELARDE LEANDRO, SERAPIO (MAE)
3 (M) VELARDE SOTO, MODESTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1005295 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / QUEHUAYLLO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204013, 204050, 205204, 205226 

Entre marzo y mayo de 1984, en Quehuayllo, distrito de Chungui, personas de un grupo no 
determinado torturaron y asesinaron a Teófilo Huacho Ore. Primero le cortaron la lengua, luego lo 
desvistieron y lo mataron a cuchilladas en todo el cuerpo. Finalmente lo cubrieron con piedras. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 629

1 (M) HUACHO ORE, TEOFILO (TOR, MAE) 

��Caso: 1005595 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CHAMAYRUCHAYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204731

En marzo de 1984, en Chamayruchayoc, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL hicieron una 
incursión con el fin de asesinar a las autoridades del pueblo. Entraron a la casa de Emilio Quispe, lo 
torturaron y asesinaron, y secuestraron su esposa y tres de sus hijos. Hasta la fecha se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE VENTURA, JUAN (SEC, DES)
2 (D) QUISPE VENTURA, JULIA (SEC, DES) 
3 (D) QUISPE VENTURA, ROBERTO (SEC, DES) 
4 (D) VENTURA YUPANQUI, JULIA (SEC, DES) 
5 (M) QUISPE LUPE, EMILIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007589 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202668

En marzo de 1984, en la localidad de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Maurino Tello Ccasani mientras se encontraba trabajando en su chacra. Desde 
entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TELLO CCASANI, MAURINO (SEC, DES) 

��Caso: 1007612 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202156

En marzo de 1984 en Putucunay, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano detuvieron a los 
hermanos Oscar, Martín (12), y Gerardo Medina Huamán. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDINA HUAMAN, GERARDO (DET, DES) 
2 (D) MEDINA HUAMAN, MARTIN (DET, DES) 
3 (D) MEDINA HUAMAN, OSCAR (DET, DES) 

��Caso: 1007740 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202182

En marzo de 1984, en Putucunay, distrito de Chungui, miembros de PCP-SL asesinaron a Diómedes 
Valenzuela Ventura cuyo cuerpo fue encontrado despedazado. Los senderistas lo acusaron de 
colaborar con los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VALENZUELA VENTURA, DIOMEDES (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 630

��Caso: 1015000 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINETE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200832, 202661, 204024, 205392 

En marzo de 1984, en el entro poblado de Chinete, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Gregorio Gómez Huacho. Aproximadamente en julio del mismo año logró escapar con 
vida. . 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ HUACHO, GREGORIO (SEC)

��Caso: 1015079 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SACHARACCAY (SACHARAJAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201369, 201527, 201669, 201678 

El 01/03/84, en Sacharaccay, distrito de Anco, miembros del PCP-SL asesinaron a Máximo 
Chachayma Yaranga en el camino a la feria de Sacharaccay, luego secuestraron a Marleni Quispe( 6 
meses) y  Georgina Perez aquien usaron como guía para llegar al domicilio de Pablo Chachayma 
Gamboa. Allí asesinaron a Florinda Chachayma Yaranga, Juana Yaranga Lujan y Georgina Perez. 
Luego se dirigieron a un hatu de la familia donde asesinaron a Pablo Chachayma Gamboa clavandole 
una barreta en el cuello. Finalmente pasaron por la casa de Severina Yaranga Pozo y la apuñalaron 
en el corazón. Durante estos hechos también asesinaron a Juana Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHACHAYMA QUISPE, MARLENI (SEC, DES) 
2 (M) CHACHAYMA ---, PABLO (MAE)
3 (M) CHACHAYMA YARANGA, FLORINDA (MAE)
4 (M) CHACHAYMA YARANGA, MAXIMO (MAE)
5 (M) PEREZ ---, GEORGINA (SEC, MAE) 
6 (M) QUISPE ---, JUANA (MAE)
7 (M) YARANGA LUJAN, JUANA (MAE)
8 (M) YARANGA POZO, SEVERINA (MAE)

��Caso: 1006798 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / LUIS CARRANZA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200883, 203941 

EL 04/03/1984, en el distrito de Luis Carranza, entre 15 y 20 miembros del PCP-SL asesinaron a 
Ruperto Candia Gutiérrez y a un hombre apellidado Flores Gabriel en un lugar llamado Puyuhuan, del 
centro poblado de Ccopayoc. Los atacaron con cuchillo. A Ruperto le cortaron el cuello y murió. 
Cuando Flores intentaba huir fue alcanzado por los senderistas, que también lo asesinaron. Ruperto 
era presidente del Comité de Autodefensa de Luis Carranza y, cuando lo asesinaron, se dirigía junto 
a Flores hacia San Miguel para realizar un trámite de su comité. Después de una semana, miembros 
de la comunidad y familiares encontraron  y enterraron los restos. El cadáver de Ruperto tenía un 
cartel que decía "no levantar a este miserable, si lo recogen también van a morir". Los cadáveres 
estaban ya en hueso ya que los perros los habían devorado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANDIA GUTIERREZ, RUPERTO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007721 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ESPINGO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203463



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 631

El 06/03/1984 en Espingo, distrito de Chungui, 20 miembros del PCP-SL ingresaron en la comunidad. 
Se llevaron a José Sarmiento Flores hacia el barranco denominado Llachaccmayo y fue asesinado 
con varias puñaladas en el corazón. Posteriormente, su cuerpo fue enterrado en esa zona. Varios 
pobladores que pasaron por allí, presenciaron el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SARMIENTO FLORES, JOSE (MAE)

��Caso: 1013814 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / LECHEMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203465

El 10/03/1984, en el camino a Lechemayo, distrito de Anco, miembros del PCP-SL interceptaron a 
Aira Reynaga Aldonate, la golpearon en la cabeza con la culata del arma, la patearon y luego, la 
dejaron continuar. Después de tres semanas Reynaga Aldonate cayó enferma. La llevaron a un 
nosocomio en Ayacucho y luego continuó su tratamiento en Lima, sin embargo murió el 16/07/1984. 

Víctimas Identificadas 
1 REYNAGA ALDONATE, AIRA (TOR) 

��Caso: 1003806 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 202658, 202667, 202669, 202670, 204048, 205213, 205308, 205347 

El 14/03/1984 a las diez de la mañana, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, 
miembros de la Guardia Civil detuvieron a Fortunato  Cárdenas Quispe (38) y a Faustino León Jara 
(33) y los llevaron hacia el cerro Orccopata. Allí, luego de torturarlos haciéndoles cavar una fosa, 
cortándoles la lengua y los dedos de las manos, los asesinaron a balazos y los enterraron en la fosa 
mencionada. Ese día los policías también asesinaron a Daniel Cárdenas Centeno (18) y a otras dos 
personas. Finalmente, robaron las pertenencias de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS CENTENO, DANIEL (MAE)
2 (M) CARDENAS QUISPE, FORTUNATO (TOR, MAE) 
3 (M) LEON JARA, FAUSTINO (TOR, MAE) 
4 (M) PAREDES ---, HERMOGENES (MAE)
5 (M) PAREDES ---, SILVIO (MAE)

��Caso: 1007685 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202484

Al mediodía del 15/03/84, en la comunidad de Queqra, distrito de Tambo, efectivos del Ejército 
Peruano, provenientes de la Base de Tambo, detuvieron a los comuneros Víctor Quispe y 
Maximiliano Quispe Yanasupo, acusándolos de senderistas cuando ambos realizaban faenas 
agrícolas. Fueron conducidos a la Base Militar de San Miguel y luego de golpearlos, los ubicaron en 
celda separadas. Mientras torturaban a Maximiliano, aprovechando un descuido de los militares, 
Víctor logra desatarse las manos y escapó; desde aquella fecha Maximiliano Quispe Yanasupo se 
encuentra desaparecido. Los militares negarón a la familia su detención y negandose a dar 
información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ---, VICTOR (DET) 
2 (D) QUISPE YANASUPO, MAXIMILIANO (DET, TOR, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 632

��Caso: 1013514 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201871

La mañana del 16/03/1984,  en la comunidad de Aurora, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL 
asesinaron al agricultor Máximo Reynaldos Gutiérrez. La última vez que sus familiares lo vieron vivo 
fue cuando salió de su domicilio con dirección a su chacra. Cuando salieron a buscarlo, encontraron 
su cadáver en las proximidades de un río que circunda el centro poblado, cerca de las diez de la 
mañana . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) REYNALDOS GUTIERREZ, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1005451 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200869

El 20/03/1984, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, un grupo de SINCHIS detuvo a 
Teodosio Pacheco Cuadros en su casa. Aparentemente fue trasladado a la comunidad de Chapi, 
donde habría sido ejecutado. Sin embargo su cuerpo nunca fue recuperado. Hasta la fecha se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACHECO CUADROS, TEODOSIO (DET, MAE) 

��Caso: 1009179 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / LECHEMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203470

El 23/03/1984 en el centro poblado de Lechemayo, distrito de Anco, miembros del PCP-SL, 
ingresaron al domicilio de Francisco López Lizano; lo sacaron amarrado y se lo llevaron con rumbo 
desconocido. Su esposa Beatriz Silva Córdova intentó impedir que sea llevado, pero los senderistas 
le respondían que ya iba a regresar. Luego de media hora un senderista regresó y le pide a Beatriz 
que les acompañe, ella se opuso alegando que tenía niños pequeños, incluso un bebé de seis 
meses, a pesar de todo, se la llevaron. Luego convocaron a una asamblea en la que hicieron público 
el asesinato. Los cadáveres fueron encotrados semientrerrados y con signos de haber sido 
acuchillados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ LIZANO, FRANCISCO (MAE)
2 (M) SILVA CORDOVA, BEATRIZ (MAE)

��Caso: 1007761 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SIMARIBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204718

El 25/03/1984, alrededor de las 11:30 p.m. en el centro poblado Simariba, distrito de Santa Rosa, 
siete miembros del PCP- SL (una mujer y seis hombres) armados, ingresaron a la casa de Máximo 
Arroyo Aguilar y lo secuestraron. Desde ese momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARROYO AGUILAR, MAXIMO (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 633

��Caso: 1014997 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205165

El 29/03/1984, en la comunidad de Punqui, distrito de Anco, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Julio César Quispe Mendoa (20) y lo recluyeron en la base militar del distrito 
mencionado. Desde ese momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE MENDOZA, JULIO CESAR (DET, DES) 

��Caso: 1007024 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205217

En abril de 1984, en Villa Aurora, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Juan Palomino Malpartida, acusándolo de estar vinculado, con el PCP-SL. Tras amenazarlo, éstos lo 
obligan a servirle de guía. El detenido salió de su comunidad, con los soldados, retornando casi un 
mes después. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO MALPARTIDA, JUAN (DET) 

��Caso: 1007063 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204018, 205209 

En abril de 1984, en la comunidad de Villa Aurora, distrito de Chungui, un grupo de soldados del 
Ejercito Peruano realizó un operativo de rastrillaje, deteniendo a Jesús Palomino Guzmán, Alejandro 
Valderrama, Julio Román Ccayanchira y a una cuarta persona no identificada. Los detenidos fueron 
conducidos a las afueras del centro poblado, donde asesinaron a Alejandro, Julio y a la persona no 
identificada. Jesús Palomino Guzmán fue dejado en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO GUZMAN, JESUS (DET) 
2 (M) ROMAN CCAYANCHIRA, JULIO (DET, MAE) 
3 (M) VALDERRAMA ---, ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1007734 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202298

En abril de 1984, en la localidad de Chakiqmayo, distrito de  Chungui, se produjo un enfrentamiento 
entre miembros del PCP-SL y las Fuerzas Armadas. Gerónima Sánchez Moya y tres personas no 
identificadas, todas secuestradas por el PCP-SL, murieron en el enfrentamiento. Fueron enterrados 
en una fosa común cavada por los sobrevivientes, en el lugar de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ MOYA, GERONIMA (MEF)

��Caso: 1008002 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 634

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 331076, 331077 

En abril de 1984, en Palmapampa, distrito San Miguel, miembros de las Fuerzas Armadas al mando 
de un mayor identificado ingresaron al domicilio de Obdulio Sanchez Marin (20) motorista, lo 
acusaron de movilizar a los subversivos y lo condujeron a la Base Militar de Monterrico.
El cuerpo del detenido fue encontrado posteriormente cerca a la orilla del río en estado de 
descomposición.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ MARIN, OBDULIO (DET, MAE) 

��Caso: 1008957 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PATAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203718

En abril de 1984, en Patahuasi, distrito de Anco, miembros del PCP SL interceptaron a Máximo López 
Quispe, José López Cabrera y al padre de ambos Graciano López Cabrera quienes retornaban a pie 
a la capital del distrito de Chilcas tras haber trabajado unos meses en Cuculi Pampa, distrito de Anco. 
Fueron conducidos a Pata Huasi, distrito de Anco, donde los acusaron de colaborar con los militares 
y participar en la organización de Comités de Autodefensa, tras lo cual fueron asesinados. Un mes 
después los cadáveres fueron encontrados por un poblador, quien los reconoció por su vestimenta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ CABRERA, GRACIANO (SEC, MAE) 
2 (M) LOPEZ CABRERA, JOSE (SEC, MAE) 
3 (M) LOPEZ QUISPE, MAXIMO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009049 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 204052

En abril de 1984, en el centro poblado de Anco,  distrito de Anco, ronderos de la localidad  capturaron 
a Julio Quispe acusándolo de ser miembro del PCP-SL y lo entregaron a la base militar de Chungui 
donde lo colgaron de un árbol y lo mataron quemándolo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, JULIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1010048 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOYABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202670

En abril de 1984 en la localidad de Moyabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Víctor Gonzáles Huanaco y lo llevaron con destino a Lechemayo, distrito de Anco. En 
esas circunstancias los senderistas fueron capturados por los militares y la víctima logró 
escapar junto a otro secuestrado y se dirigió a Rumichaca. 

Víctimas Identificadas 
1 GONZALEZ HUANACO, VICTOR (SEC)

��Caso: 1011993 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SAN ANTONIO 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 635

Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203836

En abril de 1984, en la comunidad de San Antonio, distrito de Anco, integrantes de las rondas de 
autodefensa asesinaron a Simón Manyavilca Huamán; quien se encontraba en la comunidad 
realizando los últimos preparativos para mudarse a la ciudad de Lima. Los ronderos ingresaron a la 
comunidad  Simón se ocultó en su casa por temor a éstos, pero los ronderos lo sacaron de su casa, 
lo asesinaron y arrojaron su cuerpo a un río cercano a la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MANYAVILCA HUAMAN, SIMON (MAE)

��Caso: 1013825 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AURORA 
Responsables: Marina
Testimonios: 201882

En abril de 1984, en San Francisco, distrito de Ayna, efectivos de la Marina de Guerra ingresaron a la 
fuerza al domicilio de Zósimo Chávez Ovando en busca de Pastor Palomino, a quien Zósimo 
alquilaba parte de su casa. Durante el ingreso hirieron de bala a Chávez Ovando y lo llevaron consigo 
a Aurora, en el mismo distrito, donde le dieron muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ OVANDO, ZOSIMO (MAE)

��Caso: 1000931 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201856

El 03/04/1984, a las tres de la tarde, en el distrito de Ayna, cinco miembros del PCP-SL, 
encapuchados y con armas de fuego, ingresaron a la casa de Emilio Calle Gutiérrez, quien en ese 
momento se encontraba sólo con su menor hijo. Luego de permitirle dejar al niño en casa de su 
madre, los senderistas se lo llevaron. Según la versión de un senderista identificado, Emilio Calle fue 
torturado, asesinado y arrojado al río por haberse negado a asistir a las reuniones que Sendero 
Luminoso organizaba. Su cadáver no fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CALLE GUTIERREZ, EMILIO (SEC, DES) 

��Caso: 1010210 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ANGUIA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204032

El 03/04/1984, a las ocho de la mañana, en Anguia, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas 
Armadas y de las Rondas Campesinas detuvieron a Jorge Bellido. Se lo llevaron camino a la base 
militrar de Chungui. En el trayecto, en el río Huancahuayco, lo golperon, lo desnudaron y lo 
sumergieron en el agua. En la base de Chungui las torturas se repitieron. Al día siguiente de su 
detención, le negaron recibir comida llevada por su esposa. Desde entonces no se ha vuelto a saber 
más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BELLIDO FLORES, JORGE (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1010213 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 636

Responsables: Ejercito
Testimonios: 204032

Entre abril y mayo de 1984, en el centro poblado de Chungui, distrito del mismo nombre, miembros 
del Ejército Peruano, pertenecientes a la base militar de esa comunidad, violaron a una mujer 
identificada.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1008000 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201869

El  06/04/1984, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, 50 miembros del PCP-SL 
armados  y encapuchados, capturaron a Ramón Guzmán Quispe y lo llevaron a  la plaza. Allí, 
lo asesinaron disparándole varias veces en la cabeza, delante de todos los  pobladores. El mismo 
día, también asesinaron a otros tres comuneros no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUZMAN QUISPE, RAMON (MAE)

��Caso: 1002146 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200395, 202680, 202695 

El 07/04/1984, en Chinchibamba, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano, bajo el mando 
de un capitán identificado, detuvieron a Alfredo Villantoy, presunto miembro del PCP-SL. El capitán 
identificado obligó a cortarle la oreja a Severo Miranda, otro detenido en Chungui. Se desconoce la 
situación actual de Alfredo Villantoy. 

Víctimas Identificadas 
1 MIRANDA ---, SEVERO (DET, LES) 
2 VILLANTOY ROJAS, ALFREDO (DET) 

��Caso: 1004397 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Ejercito, Guardia Republicana 
Testimonios: 200148, 201869, 202668, 202669, 202670, 203475, 204030, 205213 

Cerca de las cuatro de la tarde del 07/04/1984, en el distrito de Chungui, fuerzas combinadas del 
Ejército Peruano y de la Guardia Republicana, provenientes de la selva, ingresaron a Mollebamba. 
Los miembros del Ejército Peruano ingresaron por el camino a Rumichaca, mientras que la Guardia 
Republicana ingresó por la zona baja, Villa Aurora. Todos los varones de la localidad fueron 
capturados, amarrados, acusados de ser terroristas, y torturados. Al día siguiente fueron conducidos 
amarrados del cuello a Chinchibamba, en el mismo distrito. Las mujeres fueron detrás de los 
detenidos. El 08/04/1984, en Chinchibamba, la tortura continuó: En la plaza le cortaron los dedos a 
Víctor Lizana, una oreja a José Tello, y obligaron a Cirilo Huanaco a comer la oreja cortada. Luego de 
ser torturados, algunos detenidos fueron liberados. El resto de detenidos fue obligado a cavar su fosa 
cerca al campo deportivo. Luego, los perpetradores les vendaron los ojos, les dispararon y los 
enterraron. Se sabe que Víctor Lizana Maldonado fue desenterrado por los pobladores de 
Chinchibamba y vuelto a enterrar en el cementerio. Las mujeres fueron obligadas a regresar a 
Mollebamba y luego a Rumichaca, donde previamente las fuerzas del orden habían cometido un 
saqueo. Finalmente fueron llevadas a Chungui para organizar un comité de autodefensa. 

Víctimas Identificadas 
1 CCASANI ---, VICTOR (DET, TOR) 
2 CCASANI HUANACO, GREGORIO (DET, TOR) 
3 GONZALES ---, PABLO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 637

4 GONZALES HUANACO, FRANCISCO (DET, TOR) 
5 GUEVARA VILCHEZ, PABLO (DET, TOR) 
6 HUANACO VALENZUELA, MARCIAL (DET, TOR) 
7 LOBATON MERCADO, AGRIPINO (DET) 
8 PIEROLA BLASCO, WILBER (DET, TOR) 
9 PIEROLA QUINTANILLA, AUREO (DET, TOR) 
10 (M) CARDENAS CCOYCCA, ANGEL (DET, TOR, MAE) 
11 (M) CARDENAS CCOYCCA, FELICIANO (DET, TOR, MAE) 
12 (M) CARDENAS CONDORI, ARTEMIO (DET, TOR, MAE) 
13 (M) CARDENAS CONDORI, FELICIANO (DET, TOR, MAE) 
14 (M) CARDENAS CONDORI, FELIX (DET, TOR, MAE) 
15 (M) HUANACO ANYOSA, CIRILO (DET, TOR, MAE) 
16 (M) LIZANA MALDONADO, VICTOR (DET, TOR, MAE) 
17 (M) PARIAHUANCA ---, SERAFINA (DET, TOR, MAE) 
18 (M) TELLO CCASANI, JOSE (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1010222 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202670

El 08/04/1984, en el centro poblado de Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros 
del Ejército Peruano, detuvieron a Alipio y Toribio Huanaco Valenzuela; los llevaron al distrito de 
Chungui, lugar donde fueron encapuchados, torturados y colgados de una viga. A los cinco días, 
fueron ejecutados en plena plaza pública, frente a toda la población. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO VALENZUELA, ALIPIO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) HUANACO VALENZUELA, TORIBIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1010125 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 204019, 204040 

El 12/04/1984, en Chungui, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano y de las 
Rondas Campesinas detuvieron a Alejandro Huamán Bellido, y lo golpearon hasta matarlor. Se supo 
que la víctima era oriunda del centro poblado de Anguía. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN BELLIDO, ALEJANDRO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1010223 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202670

El 12/04/1984, cerca al cerro Patara, en el camino a Chungui, distrito del mismo nombre, miembros 
del Ejército Peruano asesinaron a Marcial Huanaco Valenzuela y Gregorio Ccasani. Las víctimas se 
trasladaban de Chungui a Rumichaca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCASANI HUANACO, GREGORIO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) HUANACO VALENZUELA, MARCIAL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1011576 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / UNION LIBERTAD RUMICHACA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 638

Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202669

El 12/04/1984, en Unión Libertad Rumichaca, distrito de Chungui, efectivos de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Pablo Guevara. Éstos pensaron que tenía una bandera roja y lo torturaron durante un 
día y una noche. Al día siguiente, una autoridad de Chungui fue a Rumichaca a verificar la tenencia 
de dicha bandera. Comprobó que Pablo Guevara no tenía una bandera roja, sino una bandera del 
Perú, pues era autoridad de Rumichaca. Entonces avisaron de esto por radio a Chungui y lo dejaron 
libre.

Víctimas Identificadas 
1 GUEVARA VILCHEZ, PABLO (DET, TOR) 

��Caso: 1001149 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ARWIMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201429, 201672 

El 13/04/1984, en Arwimayo, distrito de Anco, seis integrantes del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Ezequiel Quispe Gutiérrez, próspero comerciante de café y administrador de la Junta Comunal de 
Arwimayo. Los miembros del PCP-SL le amarraron las manos, lo golpearon hasta que perdió el 
conocimiento y lo apuñalaron en el corazón tres veces. A su esposa, Maura Orosco, le ataron las 
manos y la ahorcaron con una soga. Todo ocurrió en presencia de sus dos menores hijos. Además, 
los miembros del PCP-SL robaron la casa y huyeron hacia la comunidad de Agua Dulce. Esa misma 
noche también asesinaron a Pastor Solier Sandoval, juez del distrito de Anco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OROSCO MITMA, MAURA (MAE)
2 (M) QUISPE GUTIERREZ, EZEQUIEL (TOR, MAE) 
3 (M) SOLIER SANDOVAL, PASTOR (MAE)

��Caso: 1010224 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOYABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202670

El 14/04/1984, en Moyabamba, distrito de Chungui, efectivos militares detuvieron a Crisóstomo 
Huanaco Valenzuela y se lo llevaron con dirección a Andahuaylas, supuestamente para que les 
sirviera de guía. Desde entonces se encuentra desaparecido, si bien algunas versiones señalan que 
habría sido ejecutado lanzándolo de un puente sobre el río Pampas en Ccanchi. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUANACO VALENZUELA, CRISOSTOMO (DET, DES) 

��Caso: 1007724 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TIXIBAMBA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204049

El 15/04/1984, en Tixibamba, distrito de Chungui, Gregorio Rondinel Bellido fue desapareció por 
sujetos sin determinar. Se dirigía de retorno a la selva de Tixibamba, donde tenía sus tierras, desde 
Anguìa, a donde habìa ido a visitar a su familia Se encuentra desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RONDINEL BELLIDO, GREGORIO (DES)

��Caso: 1007725 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 639

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204049

Entre el 15/04/1984 y el 13/12/1984, en Chungui, distrito del mismo nombre, miembros de las 
Fuerzas Armadas detuvieron por cuatro días a Sixta Bellido Tello, cuando reclamaba por la 
desaparición de su hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 BELLIDO TELLO, SIXTA (DET) 

��Caso: 1009050 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204052

El 15/04/1984, en Chungui, distrito del mismo nombre, un capitán del Ejército Peruano de la base 
militar de Chungui, torturó a Claudia Huanaco a golpes cuando reclamaba por la detención de su hijo. 
A consecuencia de los golpes recibidos murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO ---, CLAUDIA (TOR, MAE) 

��Caso: 1007044 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HUANTACHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441

El 19 / 04 / 1984, en Huantachaca, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a Elías 
Muños Palmas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUÑOS PALMAS, ELIAS (MAE)

��Caso: 1004294 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200115

El 20/04/1984, en Belén Chapi, distrito de Chungui, cerca de 200 miembros del PCP-SL ingresaron a 
la localidad y quemaron las viviendas. Ahí secuestraron a Alejandro Mendoza Vargas, a sus hijos 
Gloria (04), Teresa (03) y Romel (02) Mendoza Arones, y a su hermano Nicasio Mendoza Vargas.  
Luego, asesinaron a Alejandro Mendoza Vargas y a sus hijos a la altura del río Pampas, cerca de 
Cusco. Nicasio Mendoza Vargas logró escapar de los miembros del PCP-SL. Los restos de las 
víctimas nunca fueron encontrados. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA VARGAS, NICASIO (SEC)
2 (M) MENDOZA ARONES, GLORIA (SEC, MAE) 
3 (M) MENDOZA ARONES, ROMEL (SEC, MAE) 
4 (M) MENDOZA ARONES, TERESA (SEC, MAE) 
5 (M) MENDOZA VARGAS, ALEJANDRO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005781 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202420, 204039, 205221 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 640

El 23/04/1984, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Policiales 
ejecutaron a las autoridades Maximiliano Luján y Juan Azpur, y horas más tarde torturaron y 
ejecutaron a Pablo Orihuela Chacas y a Maximiliano Román Guevara. El nombre de Pablo Orihuela 
figuraba en una lista de presuntos miembros del PCP-SL que fue entregado a los policías por un 
poblador.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AZPUR ---, JUAN (MAE)
2 (M) LUJAN ---, MAXIMILIANO (MAE)
3 (M) ORIHUELA CHACAS, PABLO (TOR, MAE) 
4 (M) ROMAN GUEVARA, MAXIMILIANO O MAXIMO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004332 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200472

El 27/04/1984, en el distrito de Ayna, 16 jóvenes encapuchados y armados con revólveres tocaron 
fuertemente la puerta de la casa de Domingo Bustamente Valdivia y le pidieron que los acompañe. 
Bustamante Valdivia preguntó por qué se lo llevaban y suplicó que no lo hicieran, pero los 
encapuchados lo callaron bruscamente. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BUSTAMANTE VALDIVIA, DOMINGO (SEC, DES) 

��Caso: 1009374 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / CUCULIPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205286

En la madrugada del 29/04/1984, en la comunidad de Cuculipampa, distrito de Anco, un grupo de 
aproximadamente 20 miembros del PCP-SL armados con cartuchos de dinamita, granadas, cuchillos 
y huaracas incursionó. Ingresaron a la casa de Candelario Vilca Curo e hicieron explotar una granada 
que destrozó su cuerpo, matándolo en el acto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCA CURO, CANDELARIO (MAE)

��Caso: 1007726 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTO DOMINGO DE HUECC-HUES 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204033

El 30/04/1984, en Milagro, distrito de Chungui, miembros del Comité de Autodefensa de Chungui 
capturaron a Jorge Palomino Flores y a Abel Tello Rivas, les llevaron a Huecches, donde los 
golpearon y asesinaron con un arma de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO FLORES, JORGE (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) TELLO RIVAS, ABEL (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1013981 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUAYRURUPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 303087



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 641

El 30/04/1984, en Huayrurupata, distrito de Anco, cuarenta efectivos del Ejército Peruano llegaron 
caminando y en helicópteros en busca de miembros del PCP-SL. Detuvieron a Máximo Ccollana 
Huamán y a Cirila Quispe y los condujeron al anexo de Quillabamba, donde liberaron a Cirila. Luego 
enmarrocaron a Máximo y lo asesinaron disparándole en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ---, CIRILA (DET) 
2 (M) CCOLLANA HUAMAN, MAXIMO (DET, MAE) 

��Caso: 1003421 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHOCCACANCHA (CHUJACANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203680, 203860, 203861 

En mayo de 1984, en el anexo de Palmadera, Comunidad de Choccacancha, distrito de San Miguel, 
un grupo grande de miembros del PCP-SL, encapuchados y con armas, ingresó a la iglesia 
Evangélica Pentecostal buscando a Porfirio Solís Mayahuilca. Al ubicarlo, lo golpearon con un arma 
en la cabeza y le patearon el estómago hasta que perdiera el conocimiento, luego lo llevaron 
amarrado a la casa de un miembro del PCP-SL en Coscosa. Cuando su esposa fue a buscarlo 
la amenazaron de muerte y ésta no regresó a buscarlo hasta después de un año cuando se formaron 
los comités de Defensa Civil. Bajo presión de los ronderos, el presunto responsable del asesinato de 
Porfirio Solís fue obligado a indicar la  ubicación del cuerpo y a desenterrarlo. Junto a Porfirio Solís 
había sido enterrado Cirilo Muñoz. Ambos cuerpos presentaban señales de haber sido torturados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUÑOZ SILVA, CIRILO (TOR, MAE) 
2 (M) SOLIS MAYAHUILLCA, PORFIRIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1003950 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201660

Entre mayo y abril de 1984, en Osccoccocha, distrito de Anco, ocho miembros del PCP-SL ataron y 
secuestraron a Paulina Clementina Yaranga. Desde entonces está desaparecida. Cinco días antes, la 
víctima había reconocido a uno de los miembros del PCP-SL que asesinó a sus padres. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) YARANGA CURO, PAULINA CLEMENTINA (SEC, DES) 

��Caso: 1005238 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201660, 203459 

En mayo de 1984, un día a las seis de la mañana, en Osccoccocha, distrito de Anco, miembros del 
PCP-SL llegaron a la casa de Gilberto Yaranga y lo capturaron. Luego, lo  llevaron a un llano. Ahí lo 
ahorcaron, le sacaron los ojos, le cortaron la nariz y lo apuñalaron. A Antonia Curo la mataron a 
puñaladas en la choza. Los senderistas dejaron sobre el cadáver de Gilberto Yaranga un letrero que 
decía «ya está muerto el perro». Antes de los hechos, miembros del PCP-SL habían amenazado a 
las víctimas por haber invitado gaseosas y haber vendido víveres a los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO OCHOA, ANTONIA (MAE)
2 (M) YARANGA ESCALANTE, GILBERTO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007314 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 642

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202411, 202417 

El 01/05/1984, en la noche, en el anexo de Panto, distrito de Chungui, un grupo del PCP-SL ingresó 
al poblado y sacó de sus viviendas a Teodomiro Ccorahua Terraza, teniente gobernador del anexo de 
Belén Chapi, y a sus hermanos Antonio y Julio. Al día siguiente, los tres fueron encontrados muertos 
cerca de un corralón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORAHUA TERRAZA, ANTONIO (MAE)
2 (M) CCORAHUA TERRAZA, JULIO (MAE)
3 (M) CCORAHUA TERRAZA, TEODOMIRO (MAE)

��Caso: 1007813 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202295

En mayo de 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, una columna del PCP-SL ingresó a la localidad y 
tras reunir a los pobladores, les obligaron a realizar algunas tareas. Las víctimas fueron organizadas 
según jerarquías establecidas  por los senderistas y en todo momento se les impartió propaganda del 
PCP-SL. Entre los secuestrados estaban Mariano Castro Ñahuis, los hermanos Fabián, Braulio y 
Aurelia Castro Lima. Pasado un tiempo los pobladores fueron liberados y la columna senderista partió 
hacia otras comunidades. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO LIMA, AURELIA (SEC)
2 CASTRO LIMA, BRAULIO (SEC)
3 CASTRO LIMA, FABIAN (SEC)
4 CASTRO ÑAHUIS, MARIANO (SEC)

��Caso: 1008754 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAMPAHUAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205132

En mayo de 1984, en el centro poblado Pampahuaylla, distrito de San Miguel, a las diez de la noche, 
miembros del PCP-SL organizaron una reunión a la cual asistió toda la población. Fueron 
secuestradas Aquilina Cordova Venegas y María Escriba, siendo llevadas con dirección al cerro 
Cejelambras. En junio, miembros de las rondas campesinas encontraron sus cuerpos.  Habían sido 
asesinadas con disparos en la cabeza y el estómago. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORDOVA VENEGAS, AQUILINA (SEC, MAE) 
2 (M) ESCRIBA ---, MARIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1009047 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205201

Entre mayo y junio de 1984, en Chungui, distrito del mismo nombre, miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron y torturaron a un hombre identificado. Pasó la noche encerrado en la base, 
donde fue golpeado. Al día siguiente lo liberaron. La víctima se había quejado en representación de 
los pobladores porque trabajaban obligados por los militares en la construcción de una de sus bases. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 643

��Caso: 1009237 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN CRISTOBAL 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203274

En mayo de 1984, en San Cristobal. en el distrito de Santa Rosa,  miembros del Ejército Peruano en 
coordinación con los ronderos,  detuvieron a Martin Espino Guillen y a Máximo Ticuña Humareda 
acusados de pertenecer a las filas del PCP-SL. Luego de ser trasladados a la base de Pichihuillca, 
desaparecieron a los pocos días. Hay testigos que afirman que fueron asesinados al borde del río 
Siato, en el distrito de San Miguel. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINO GUILLEN, MARTIN LAZARO (DET, DES) 
2 (D) TICUÑA HUMAREDA, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1009372 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / USMAY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205284

En mayo de 1984, en la localidad de Usmay, distrito de Tambo, Andrés Aguilar Yucra fue detenido 
por efectivos de las Fuerzas Armadas. Inicialmente fue recluido en el puesto policial de Tambo donde 
sus familiares pudieron verlo atado de pies y manos. Al día siguiente de su detención, fue trasladado 
a la base militar, ubicada en la localidad de San Cristóbal. En reiteradas oportunidades, los familiares 
de Andrés Aguilar solicitaron su liberación sin éxito, hasta que fueron informados por comuneros del 
lugar que éste había sido ejecutado y su cuerpo arrojado en un cerro cercano a la comunidad de 
Chamanpata. Luego de un mes de búsqueda, ubicaron los restos descompuestos de Andrés Aguilar, 
que pudieron reconocer gracias a la ropa que llevaba. Finalmente enterraron la ropa de la víctima en 
el cementerio de la comunidad de Qeqra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR YUCRA, ANDRES (DET, MAE) 

��Caso: 1009914 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201668

En mayo de 1984, a las 8:30 a.m., en Punqui, distrito de Anco, miembros de un grupo no precisado 
desaparecieron a Eugenia Cletona Escalante quien había salido de su casa a pastar sus animales. 
Desde esa fecha se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CLETONA ESCALANTE, EUGENIA (DES)

��Caso: 1010118 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201854

En mayo de 1984 en San Quirohato, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL secuestraron a María 
Martel Atao en el fundo Cristel. Mientras estaba secuestrada, un grupo de militares que hacía un 
rastrillaje disparó contra ella y le causó heridas. Sin embargo, la víctima logró escapar junto a sus 
captores. En abril ó mayo de 1985 los miembros del PCP-SL abandonaron a María Martel Atao cerca 
de Huaynapata, debido a que ya no podía caminar para huir de los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MARTEL ATAO, MARIA (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 644

��Caso: 1010157 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202244

En mayo de 1984 en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden ejecutaron a 
Benigno Orihuela Enterga. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA ENTERGA, BENIGNO (MAE)

��Caso: 1010642 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205362

En mayo de 1984 en Rosario, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Adela 
Romaní Huamán y Modesto Durand Canales y se los llevaron hacia el monte de donde nunca más 
regresaron. Los hechos se dieron en presencia de los menores hijos de la pareja (8) y (14), quienes 
al día siguiente fueron entregados a gente del lugar,  no tenían familiares cercanos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DURAND CANALES, MODESTO (SEC, DES) 
2 (D) ROMANI HUAMAN, ADELA (SEC, DES) 

��Caso: 1011422 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202154, 202177, 202266, 202276, 202278, 202281, 205225 

Entre mayo u junio de 1984, en Putucunay, distrito de Chungui, unos 25 pobladores de Putucunay y 
Totora, distrito de Chungui, retenidos por miembros del PCP-SL, huyeron. Decidieron presentarse a 
una patrulla de militares y ronderos de Pallccas, que se encontraba en la zona de Choccepuquio. Los 
pobladores, entre los que se encontraban niños, fueron asesinados al momento de entregarse. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASPUR OSCCO, AURORA (MAE)
2 (M) CALLE LIMA, VICENTA (MAE)
3 (M) CALLE ORIHUELA, GERMINIO RAUL (MAE)
4 (M) CASTRO CUADROS, SATURNINO (MAE)
5 (M) CCORAHUA OSCCO, MARGARITA (MAE)
6 (M) GARCIA ---, ADRIAN (MAE)
7 (M) HUAMAN CALLE, REYNA (MAE)
8 (M) HUAMAN CALLE, ZOSIMO (MAE)
9 (M) LIMA ---, MANUEL (MAE)
10 (M) LIMA CASA, CRISTINA (MAE)
11 (M) LIMA CUADROS, DONATO (MAE)
12 (M) MANSILLA ---, HECTOR (MAE)
13 (M) MANTILLA ORIHUELA, HECTOR (MAE)
14 (M) ÑAHUIS GUTIERREZ, CIRILO (MAE)
15 (M) ORIHUELA ---, GONZALO (MAE)
16 (M) ORIHUELA ASPUR, EDELMIRA (MAE)
17 (M) ORIHUELA LIMA, BENIGNO (MAE)
18 (M) RIVAS CASTRO, AURORA (MAE)
19 (M) SALAS ---, DANIEL (MAE)
20 (M) TELLO ---, FRANCISCO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 645

��Caso: 1011491 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205225

En mayo de 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, Victor Calle Lima fue detenido por efectivos 
militares que lo llevaron a la base de Pallccas. Lo acusaron de ser miembro del PCP-SL y lo 
mantuvieron en ese lugar cerca de un mes. En ese tiempo lo torturaron. Ataron sus extremidades en 
estacas y caminaron sobre él, lo colgaban de los pies y, desnudo, lo acostaron sobre una calamina. 
Luego, lo trasladaron a la base militar de Chungui y ahi fue liberado. Quedó muy debilitado a 
consecuencia de las torturas; murió en 1992. 

Víctimas Identificadas 
1 CALLE LIMA, VICTOR (DET, TOR) 

��Caso: 1011493 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205225

En mayo de 1984, en el monte, cerca de Tastabamba, distrito de Chungui, efectivos militares 
detuvieron a Eulogia Orihuela Castro; a su hija, Doris Calle Orihuela; a su primo, Eulogio Zevallos; y a 
otras personas. Todos fueron llevados con dirección a la base militar de Chungui. En el camino, 
Eulogio Zevallos se enfermó, por lo que fue ejecutado y enterrado. Los demás fueron obligados a 
continuar el camino, a golpes y sin alimentos. Eulogia Orihuela recibió un disparo en la espalda. Al 
llegar a la base militar, por el constante maltrato al que fue sometida durante el trayecto, Doris Calle 
murió. En la base militar, Eulogia Orihuela fue torturada varias veces. La ataron a un palo cruzado en 
la pared. Fue liberada cerca de un mes después gracias a la gestión de un pariente suyo. 

Víctimas Identificadas 
1 ORIHUELA CASTRO, EULOGIA (DET, TOR, LES) 
2 (M) CALLE ORIHUELA, DORIS (DET, MAE) 
3 (M) ZEVALLOS ---, EULOGIO (DET, MAE) 

��Caso: 1011500 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205225

En mayo de 1984, en Chungui, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano detuvieron 
a una mujer identificada y la condujeron a la base militar del lugar. Ahí, al igual que otras mujeres, 
entre las que se hallaban algunas embarazadas, fue violada por los militares. No se tiene más 
información sobre la situación de tales víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1013409 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TANTAR 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203480

En mayo de 1984, en el caserío de Tantar, distrito de Tambo, Hernán  Huachaca y su madre fueron 
asesinados por una columna del PCP-SL. Los senderistas buscaban a la esposa de Víctor Huachaca 
Velásquez, tío de Hernán Huachaca. Ésta había huido de una matanza senderista junto a sus hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUACHACA ---, HERNAN (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 646

��Caso: 1010035 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202694

Una noche de 1984, en una chacra en Qollpapata, centro poblado de Pallcas, distrito de Chungui, 
miembros del PCP-SL asesinaron a Julián Calderón Arias y a su hijo Miguel Calderón Azpur, a 
quienes dispararon en la cabeza; Florentino Oscco Calderón fue ahorcado y acuchillado. Finalmente 
los senderistas se fueron llevándose caballos y ganado de las vícitimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON ARIAS, JULIAN (MAE)
2 (M) CALDERON AZPUR, WILBER O MIGUEL (MAE)
3 (M) OSCCO CALDERON, FLORENTINO O MELESIO (MAE)

��Caso: 1009714 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101912

El 06/05/1984 en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL incursionaron en el fundo "El 
Porvenir" y se llevaron al propietario Flavio Demetrio Gonzales Herrera y a la cocinera Teodora 
Quispe Toribio hacia Pampahuasi. Dos días después Teodora Quispe fue liberada, pero Demetrio 
Gonzales continua actualmente desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE TORIBIO, TEODORA (SEC)
2 (D) GONZALES HERRERA, FLAVIO DEMETRIO (SEC, DES) 

��Caso: 1001571 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201414

El 25/04/1984, Solitario Bautista Pinto, ex Infante de la Marina de Guerra, quien había hecho su 
servicio militar en Puno, viajó a San Francisco, distrito de Ayna, donde tenía un taller de reparación 
de radios. El 07/05/1984, su padre recibió su última carta. Desde entonces no volvió a saber de él. El 
hermano de la víctima viajó a San Francisco para buscarlo, pero no lo encontró. Tampoco encontró 
su taller. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BAUTISTA PINTO, SOLITARIO (DES)

��Caso: 1006770 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202286, 202356, 202358, 202380, 202413, 202416, 202425, 202653, 202670, 202694, 
202869, 204014, 204027, 204037, 204041, 205215 

El 09/05/1984, en la madrugada, en el anexo de Pallcas, distrito de Chungui, casi 600 integrantes del 
PCP-SL incursionaron en el centro poblado cerrando sus entradas y salidas. Varios de los 
senderistas estaban encapuchados y portaban armas de fuego, además de palos, cuchillos y 
huaracas. Al darse cuenta del hecho, varios pobladores iniciaron la huida, mientras que un grupo de 
ellos encerraba a los niños en la Iglesia. Otros comuneros intentaban defender el pueblo, lanzando 
piedras con sus huaracas. Ese día, los senderistas asesinaron casi a 40 personas, entre niños y 
adultos, principalmente a puñaladas. Varios menores presenciaron la muerte de sus padres. Una 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 647

mujer que estaba embarazada fue acuchillada desde la vagina hasta el estómago y su feto fue 
extraído. Los senderistas quemaron y saquearon varias casas, luego se retiraron tocando los 
instrumentos que habían robado de la banda del colegio. Los campesinos que lograron escapar 
comunicaron el hecho a la base militar del anexo de Chupón, de donde se envió un contingente de 
miembros de las Fuerzas Armadas, que llegó más o menos al medio día. Éstos ayudaron a enterrar 
los cuerpos de las víctimas en una fosa común en el cementerio. Posteriormente, se instalaría una 
base militar en esta comunidad. Antes del ataque, los comuneros se habían organizado en Comités 
de Autodefensa, lo que habría motivado la masacre. 

Víctimas Identificadas 
1 ASPUR ARIAS, TOMAS (TOR) 
2 N.A.P. (LES) 
3 (M) ALDONATE ---, CARMINA (MAE)
4 (M) ASPUR TAIPE, MARCELINA (MAE)
5 (M) CALDERON ---, EUDOCIA (MAE)
6 (M) CALDERON AZPUR, SATURNINO (MAE)
7 (M) CALDERON CASA, MERCEDES (MAE)
8 (M) CASTRO ---, CELESTINA (MAE)
9 (M) CCAHUIN ASPUR, AVELINA (MAE)
10 (M) CHACAS ---, REGINA (MAE)
11 (M) CHACAS CASTRO, BELISARIO (MAE)
12 (M) CHACAS CCORAHUA, ERNESTINA (MAE)
13 (M) GUTIERREZ ---, JESUS (MAE)
14 (M) ORIHUELA ---, AGUSTINA (MAE)
15 (M) ORIHUELA GUTIERREZ, JACINTA (MAE)
16 (M) ROMAN CHACAS, CIRILA (MAE)
17 (M) RONAN CHACAS, FORTUNATA (MAE)
18 (M) TAYPE CCAHUIN, GUILLERMINA (MAE)
19 (M) TAYPE CCAHUIN, POMPEYO (MAE)
20 (M) TELLO ---, DELFIN (MAE)
21 (M) VALENZUELA ---, JOSE (MAE)
22 (M) VALENZUELA ---, TEOFILO (MAE)
23 (M) VALENZUELA HUAMAN, VICENTE (MAE)
24 (M) VALENZUELA LAPA, VICENTE (MAE)

��Caso: 1000085 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205217

El 10/05/1984, en Villa Aurora, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano recogieron 
malherido a Juan Palomino Malpartida. Los militares lo llevaron en una camioneta, aparentemente 
con rumbo al hospital de Andahuaylas. Sin embargo, Juan Palomino nunca llegó al mencionado 
hospital. Desde entonces está desaparecido. Se sospecha que falleció en el camino, y que su cuerpo 
fue enterrado en la ribera del rio Pampas. No hay información sobre las circunstancias en que la 
víctima fue malherida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO MALPARTIDA, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1000087 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205217

El 10/05/1984, en la comunidad de Villa Aurora, miembros del PCP- SL apedrearon a Juan  Palomino  
Malpartida y lo dejaron muy mal herido. Posteriormente la víctima fue recogida por miembros del EP. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO MALPARTIDA, JUAN (LES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 648

��Caso: 1008955 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, SINCHIS 
Testimonios: 203721

El 13/05/1984 un grupo de pobladores de Esccana, distrito de Chilcas, se dirigían hacia Rumi Rumi 
debido a que su pueblo se hallaba bajo el control del PCP-SL. Cuando se encontraban refugiados en 
una quebrada fueron detectados por un helicóptero militar y poco después fueron interceptados por 
Sinchis y ronderos de Rumi Rumi, a quienes intentaron explicar en quechua su situación. Los Sinchis 
y ronderos no comprendían el idioma y los detuvieron acusándolos de senderistas. Fueron llevados a 
la Base Militar de Rumi Rumi donde torturaron a algunos de ellos por varios días. Un hombre 
identificado fue sacado una mañana de la habitación en que tenían a los detenidos y unos días 
después, el 16/05/1984, se informó a sus familiares que había sido torturado y enterrado vivo. Su 
esposa fue interrogada, pero no la ejecutaron debido a las súplicas de sus hijos. Ella y otros 
detenidos fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 GUILLEN ---, PAULINO (DET) 
2 N.A.P. (DET) 
3 ROJAS ---, HERMINIO (DET) 
4 (M) CAMPOS PICHARDO, ANDRES (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009187 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / MANAHUATUY (MANAGUATUY) 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203867

El 14/05/1984, aproximadamente a las once de la mañana, en el centro poblado de Manahuatuy, 
distrito de San Miguel, se produjo una incursión violenta de miembros de la Policía Contrasubversiva-
Sinchis. Mientras tanto, Roberto Fernández Torres se alistaba para ir a limpiar un canal de irrigación, 
cuando fue detenido por los policías. Lo sacaron de su vivienda a la fuerza, lo golpearon y,luego, se 
lo llevaron con rumbo desconocido. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FERNANDEZ TORRES, ROBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1007007 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HUANCHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205133

Entre el 15/05/1984 y el 31/05/1984, en Huanchi, distrito de Santa Rosa, el PCP-SL ingresó a la 
comunidad y asesinó a nueve comuneros. Entre estos estaban Vicente Torres; Espirita Santos, su 
esposo y su padre; Felicitas Auccapucclla; y cuatro comuneros más. Les cortaron el cuello con 
cuchillo y acuchillaron sus cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCCAPUCCLLA ---, FELICITAS (MAE)
2 (M) SANTOS ---, ESPIRITA (MAE)
3 (M) TORRES ---, VICENTE (MAE)

��Caso: 1007151 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204047

El 15/05/84, en la comunidad de Villa Aurora, distrito de Chungui, miembros del Comité de 
Autodefensa detuvieron a Jesús Palomino Guzmán. Ellos incursionaron en el poblado para ubicar a 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 649

presuntos subversivos. La víctima fue amarrada y luego colgada de un árbol. Su cuerpo fue enterrado 
cerca del lugar de su muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO GUZMAN, JESUS (SEC, MAE) 

��Caso: 1007723 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204046

El 15/05/1984, en Chupón, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas asesinaron a 
Marcial Guevara Guisado cuándo volvía de la selva de ver a su esposa, quien se encontraba 
enferma. Los militares obligaron a los comuneros a cavar una fosa y enterrarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUEVARA GUISADO, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1010405 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205348

El 15/05/1984, en el anexo de Monterrico, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
casa de Pedro Ayala Cerda (35) y le pidieron que los acompañe. Éste se negó debido a que padecía 
TBC, entonces los senderistas le exigieron dinero; pero como la víctima no tenía la asesinaron 
cortándole el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA CERDA, PEDRO (MAE)

��Caso: 1010920 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PUTAQA (PUTAJA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201391

El 15/05/1984, en Putaqa, distrito de San Miguel, aproximadamente ocho integrantes del PCP-SL 
sacaron de su domicilio a varios pobladores del lugar y asesinaron al teniente gobernador Víctor 
Luján Solís (45) por ser evangélico, a sus hijos Hilario y Leoncio Luján Huicaña y a su suegra Jacinta 
Greces Huamán, ahorcándolos y clavándoles cuchillos. También intentaron asesinar de la misma 
forma a su esposa Martina Huicaña Greces (45) y a su cuñado Agustín Ávalos Greces, quienes 
lograron sobrevivir. Otras ocho personas fueron asesinadas ese día. 

Víctimas Identificadas 
1 AVALOS GRECES, AGUSTIN (LES)
2 HUICAÑA GRECES, MARTINA (LES)
3 (M) GRECES HUAMAN, JACINTA (MAE)
4 (M) LUJAN HUICAÑA, HILARIO (MAE)
5 (M) LUJAN HUICAÑA, LEONCIO (MAE)
6 (M) LUJAN SOLIS, VICTOR (MAE)

��Caso: 1004339 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ESCCANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200485



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 650

El 17/05/1984, en Esccana, distrito de Chilcas, individuos que afirmaban pertenecer a la Marina de 
Guerra llegaron al domicilio de Dionisio Candia León y lo invitaron a realizar una patrulla. Candia 
León era parte de la ronda campesina de su localidad. Al día siguiente, como no había regresado, 
sus padres salieron a buscarlo, pero no lo encontraron. Los demás integrantes de la ronda les 
informaron que, quienes se lo llevaron no pertenecían a la Marina de Guerra sino al PCP-SL. Desde 
entonces se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANDIA LEON, DIONISIO (DES)

��Caso: 1013816 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SALVIA PAMPA (ANYAY) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203473

El 20/5/1984, en Salvia Pampa (Anyay), distrito de Anco, un grupo de civiles detuvo a Máximo Salinas 
Guillén. Éste había sido reclutado por miembros del PCP-SL, había logrado escapar y acababa de 
llegar al centro poblado mencionado. Los comuneros lo capturaron y lo condujeron a la base militar 
del distrito de San Miguel, donde lo acusaron de ser senderista. Luego de tres meses los militares 
pidieron a sus familiares dos toros y dos carneros a cambio de su libertad, los familiares de Salinas 
Guillén cumplieron con el pedido, pero no lo liberaron. Hasta la fecha se encuentra en condición de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALINAS GUILLEN, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1007610 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202274

En 1984, en Putucunay, distrito de Chungui, miembros de las Rondas Campesinas torturaron y 
asesinaron a  Celestino Ramírez Valenzuela. Su cuerpo fue  encontrado en una fosa en  Cunayhua. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ VALENZUELA, CELESTINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007605 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202274, 202422 

El 25/05/1984 miembros del PCP-SL ingresaron a la comunidad de Putucunay, distrito de Chungui, 
organizaron una reunión con los pobladores y asesinaron a cuchilladas a Valentín Lima Oscco frente 
a sus familiares acusándolo de colaborar con los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMA OSCCO, VALENTIN (MAE)

��Caso: 1008733 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / AQUILLA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203994

El 26/05/1984, en el centro poblado Aquilla, del distrito de San Miguel, los cinco miembros de la 
familia Vargas Gutierrez, padre, madre y tres hijos (dos varones y una mujer) huyeron de la casa 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 651

donde se encontraban ante el temor a los numerosos ronderos que llegaron  de la sierra y selva que 
podían detenerlos. A la fecha no se sabe nada de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ SOLIZ, ANTONIA (DES)
2 (D) VARGAS GUTIERREZ, GILBERTO (DES)
3 (D) VARGAS GUTIERREZ, JONAS O TOMAS (DES)
4 (D) VARGAS GUTIERREZ, MARCELINA (DES)
5 (D) VARGAS GUTIERREZ, MARIANO (DES)

��Caso: 1007053 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202274, 202282, 202422 

Entre mayo y junio de 1984, en la comunidad de Putucunay, distrito de Chungui, un grupo de Sinchis 
disparo contra los pobladores Julián Huamán Castro, Emilia Gonzáles Salas, Martha Lima Gonzáles, 
Olivia Zevallos Orihuela, Justo Huamaní Ccorahua y Artemio Lima Gonzáles, matando a los cinco 
primeros e hiriendo en el talón a Artemio Lima, quien logró huír. A Emilia Gonzáles, además de 
matarla le cortaron los senos. 

Víctimas Identificadas 
1 LIMA GONZALES, ARTEMIO (LES)
2 (M) GONZALES SALAS, EMILIA (MAE)
3 (M) HUAMAN CASTRO, JULIAN (MAE)
4 (M) HUAMANI CCORAHUA, JUSTO (MAE)
5 (M) LIMA GONZALES, MARTHA (MAE)
6 (M) ZEVALLOS ORIHUELA, OLIVIA (MAE)

��Caso: 1010111 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HAYRAPATA (VILLA ESMERALDA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204626

El 27/05/84, a las siete de la noche, en Hayrapata, distrito de Santa Rosa, 30 miembros del PCP-SL 
procedió a rodear a un grupo de  pobladores, liberando a Rosa Vila con sus dos hijos. El resto fue 
secuestrado. A Nancy Figueroa se la llevaron con dirección a Ccahuasaca. A su bebe, Arturo Ayllon 
Figueroa, lo regalaron cerca del lugar de los hechos. Un grupo de terroristas se llevó a Rosa 
Untiveros y a su hija Gladys Figueroa. Procedieron a torturarlas, cortándoles el cabello y 
quemándoles los pies. Luego, las apuñalaron varias veces en el corazón y les dispararon una bala 
cerca del mismo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYLLON FIGUEROA, ARTURO (SEC, DES) 
2 (D) FIGUEROA UNTIVEROS, NANCY (SEC, DES) 
3 (M) FIGUEROA UNTIVEROS, GLADYS (SEC, TOR, MAE) 
4 (M) UNTIVEROS GOMEZ, ROSA MARGARITA (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007251 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / JARIN 
Responsables: Ejercito, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201398, 202660, 203842 

El 29/05/84, en Jarín, distrito de Chungui, miembros del Comité de Autodefensa de Chungui 
secuestraron al comerciante Ramón Cabrera y a los arrieros Félix Salazar, Antonio Chávez, 
Rigoberto Santa Cruz y Saturnino Mallma. Éstos se dirigían a comprar 20 cabezas de ganado, por lo 
cual portaban siete millones de soles. Los detenidos fueron llevados a la base militar del distrito, 
donde fueron torturados, obligados a cavar tumbas y asesinados a balazos. El dinero fue robado por 
los ronderos y los miembros del Ejercito Peruano. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 652

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA MIRANDA, RAMON (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) CHAVEZ CONDOLI, ANTONIO (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) MALLMA MEDINA, SATURNINO (SEC, TOR, MAE) 
4 (M) SALAZAR VEGA, FELIX ADRIAN (SEC, TOR, MAE) 
5 (M) SANTA CRUZ CANALES, RIGOBERTO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1003419 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHOCCACANCHA (CHUJACANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203860

En 1984, en la comunidad de Choccacancha, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL atacaron  
a los ronderos y  como resultado murió Carmina Borda y dos comuneros no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BORDA ---, CARMINA (MAT) 

��Caso: 1000656 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202636

Entre junio y julio de 1984, miembros del PCP-SL provenientes de Anchihuay incursionaron en 
Osccoccocha, Anco,  y asesinaron golpeando con una piedra en la cabeza a Emiliano Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE YARANGA, EMILIANO (MAE)

��Caso: 1003420 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHOCCACANCHA (CHUJACANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203860, 203861 

En mayo de 1984, un grupo de miembros del PCP-SL entró, con armas de fuego y cuchillos, a la 
iglesia Evangélica Pentecostal de la comunidad de Choccacancha, distrito de San Miguel. Los 
senderistas buscaban pobladores que estaban incluidos en una lista hecha por colaboradores, los 
cuales no participaban del grupo religioso. Algunos pobladores fueron expulsados del local, mientras 
que otros seis, fueron acuchillados. Los sobrevivientes pudieron escapar al día siguiente gracias a la 
ayuda del Ejército Peruano. Su objetivo era buscar refugio en el mercado municipal de San Miguel. 
Luego se enteraron que los miembros del PCP-SL que entraron a Choccacancha, quemaron sus 
domicilios y robaron sus animales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASCARZA ARAMBURU, MAURO (MAE)
2 (M) ASCARZA ORE, ALEJANDRO (MAE)
3 (M) ASCARZA ORE, GREGORIA (MAE)
4 (M) GALVEZ ---, CELESTINO (MAE)
5 (M) HERRERAS DURAN, JULIAN (MAE)
6 (M) VELASQUEZ BORDA, SATURNINA (MAE)

��Caso: 1003464 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / TRANCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203846



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 653

En junio de 1984, en Tranca, distrito de San Miguel, incursionaron efectivos de las Fuerzas Armadas. 
Entraron a la casa de Heraclio Campos Allca y lo acusaron de ser senderista. Lo detuvieron y 
golpearon, para luego llevarlo fuera de Tranca. Al cruzar un puente, lo asesinaron arrojándolo a un 
abismo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS ALLCA, HERACLIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1006519 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202683

En junio de 1984, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron a un hombre identificado, luego de amenazarlo de muerte si es que se negaba a 
acompañarlos al anexo de Moyobamba. No se sabe cuanto tiempo después, la víctima logró escapar 
de sus captores y se fue a vivir al monte, con su esposa e hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1006520 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 202671, 202683 

En junio de 1984, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del Comité de 
Defensa Civil entregaron a un hombre identificado a miembros de las Fuerzas Armadas, acusándolo 
de estar vinculado al PCP-SL. Los militares lo llevaron a golpes y empujones a la base militar de 
Chungui. Allí lo encerraron en un cuarto y lo golpearon en todo el cuerpo. Le rompieron la cabeza y 
casi lo asesinan ahorcándolo con una soga. Lo colgaron de los brazos y lo interrogaron. De los diez 
días que permaneció en la base, fue torturado por tres días y dos noches. Después fue llevado al 
cementerio de Chuschihuayo. Allí le hicieron cavar su fosa, lo enterraron hasta el cuello y le 
dispararon cerca de ambos lados de su cabeza. Luego lo llevaron nuevamente a la base militar, 
donde los soldados violaban a las mujeres detenidas. Tres días después de su retorno a la base, 
salió en libertad gracias a la garantía de un poblador. Él fue torturado junto a Gregorio Yangali. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 YANGALI ---, GREGORIO (TOR) 

��Caso: 1006660 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TANAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202491

En junio de 1984, en Tanahuasi, distrito de Tambo, un grupo de aproximadamente 40 miembros del 
PCP-SL allanó la casa de la familia Solier y sustrajeron a golpes a tres víctimas. Los senderistas les 
ataron las manos y entre insultos los llevaron con rumbo desconocido, a pesar del llanto de los 
familares. Los senderistas al retirarse dijeron que luego soltarían a las víctimas. La familia los buscó 
en vano. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CURI PUCLLA, JESUS (SEC, TOR, DES) 
2 (D) CURI SOLIER, ANTONIO (SEC, TOR, DES) 
3 (D) CURI SOLIER, GUILLERMO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1007005 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 654

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204704

En Junio de 1984, en Mansanayocc, distrito de Santa Rosa un grupo sin determinar asesinaron  a 
Antonia Anaya Lope. No se precisan más datos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANAYA LOPE, ANTONIA (MAE)

��Caso: 1007429 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202270

En junio de 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden 
provenientes de la base de Pallccas, asesinaron a Cirilo Tello Ccaicuri. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO CCAICURI, CIRILO (MAE)

��Caso: 1007739 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202182, 202243 

En junio de 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas ejecutaron a 
Gerardo Ventura Castro en una persecusión. Se prohibió recoger su cadáver, que fue devorado por 
los chanchos y perros de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VENTURA CASTRO, GERARDO (MAE)

��Caso: 1007895 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202295

Entre junio y diciembre de 1984, en Mollebamba, distrito de Chungui, efectivos del Ejército Peruano 
ejecutaron a Braulio Castro Lima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO LIMA, BRAULIO (MAE)

��Caso: 1007896 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202295

Entre junio y diciembre de 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
secuestraron a 47 comuneros enrtre los que se encontraban Aurelia Castro Lima y un hombre 
identificado. Las víctimas fueron sometidas a trabajos, asignando tareas específicas a hombres y 
mujeres. Aurelia y el hombre identificado fueron golpeados, acusados por los miembros del PCP-SL 
de colaborar con el Ejército Peruano. Los comuneros permanecieron cinco años con los miembros 
del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 655

1 N.A.P. (SEC, TOR) 
2 CASTRO LIMA, AURELIA (SEC, TOR) 

��Caso: 1009093 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 202743

Entre junio y julio de 1984, en la localidad de San Francisco, Ayna, a las diez de la mañana, fuerzas 
combinadas del Ejército Peruano y de sinchis detuvieron a Paulino Morales Quispe y a otras 50 
personas no identificadas. Paulino Morales fue conducido al puesto policial de la localidad. Sus 
familiares fueron a preguntar por su paradero, pero no les dieron información. Se desconoce su 
situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORALES QUISPE, PAULINO (DET, DES) 

��Caso: 1009549 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ANTECCASA 
Responsables:  
Testimonios: 201904

En junio de 1984, en el centro poblado Anteccasa, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
dieron muerte a Eduardo Gamboa Delgado, en circunstancias en las que la víctima cumplía el 
mandado de su madre, traer alimentos. Eduardo fue asesinado en el trayecto, mientras que su casa 
fue incendiada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA DELGADO, EDUARDO (MAE)

��Caso: 1009915 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201668

En junio de 1984, a las 8 a.m., en Punqui, distrito de Anco, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Felix Cletona Escalante y lo condujeron a la base militar de Chiquintirca. Allí, lo colgaron 
del campanario y lo usaron como blanco de tiro; pero no recibió ningún impacto. Posteriormente lo 
llevaron a una pampa y lo ejecutaron con arma de fuego en presencia de varias personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CLETONA ESCALANTE, FELIX (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1010232 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202670

Entre el 01/06/1984 y el 08/06/1984, en el distrito de Anco, provincia de La Mar, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a Mauro Cárdenas Quintanilla y lo condujeron hacia el distrito de Chungui. En la 
comunidad de Jarín, los militares obligaron a los pobladores a caminar sobre él y cuando se 
encontraban cerca de la comunidad de Ansa, Mauro Cárdenas fue ejecutado de un balazo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS QUINTANILLA, MAURO (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 656

��Caso: 1010409 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205337

En junio de 1984, en el sector Chistqasqa, distrito de Anco, los hermanos Ignacio (32) y Donato 
Yaranga Castillo (34), vocal y teniente gobernador de la comunidad de Osccoccocha 
respectivamente, fueron interceptados y asesinados por miembros del PCP-SL, cuando huían de los 
senderistas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) YARANGA CASTILLO, DONATO (MAE)
2 (M) YARANGA CASTILLO, IGNACIO (MAE)

��Caso: 1010566 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203883

En junio de 1983, en Monterrico, Ayna, 25 miembros del PCP-SL, ingresaron al domicilio de Hugo 
Molero de la Cruz y lo llevaron rumbo al río Palmapampa. La víctima logró escapar  y se dirigió al 
pago Lobo. En dicho lugar tres senderistas le dispararon en el riñón y en el estómago y  lo arrojaron, 
aún con vida, al río. Los familiares no han encontrado su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MOLERO DE LA CRUZ, HUGO (SEC, LES, DES) 

��Caso: 1011439 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Fuerzas del orden 
Testimonios: 202277, 202278 

En junio de 1984, en Putucunay, ditrito de Chungui, miembros de las fuerzas del orden y de las 
Rondas Campesinas de Pallccas detuvieron a Jacinto Huamán Ñahuis y a otra persona no 
identificada. Los dos cuidaban unos maizales sembrados para proveer de alimentos a la retirada 
senderista de la zona. Fueron conducidos a la casa comunal de Putucunay, donde los interrogaron y 
torturaron, acusados de ser mandos del PCP- SL. Jacinto Huamán fue crucificado con los pies 
atados, le cortaron el pene y lo apuñalaron en el pecho. A ambos los desnudaron y ahorcaron. Luego 
los introdujeron en un horno. Al día siguiente, cuando los militares y ronderos se habían marchado, 
llegó al pueblo un grupo de pobladores controlados por el PCP-SL. Encontraron los cadáveres 
quemados y los enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ÑAHUIS, JACINTO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1011611 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202279

En junio de 1984, seis miembros de la familia Ccaicuri Castro, pobladores de Totora, distrito de 
Chungui, se desplazaban como parte de la retirada ordenada por el PCP-SL. Sin embargo, fueron 
detenidos por efectivos de las fuerzas del orden en su camino, y llevados a una quebrada en 
Tastabamba. Los obligaron a cavar una fosa y luego los asesinaron. Las víctimas eran Dolores 
Castro; su esposo, Santi Ccaicuri; la hija de ambos, Donatilda; y tres personas no identificadas, 
posiblemente un yerno y dos nietos de la pareja. No se tiene más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 657

1 (M) CASTRO CUADROS, DOLORES (DET, MAE) 
2 (M) CCACCURI ---, SANTI (DET, MAE) 
3 (M) CCAICCURI CASTRO, DONATILDA (DET, MAE) 

��Caso: 1011709 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202377, 202412 

En junio de 1984, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, integrantes del PCP-SL realizaron 
un ataque y dieron muerte a Esther Sedano Tello, quien se encontraba haciendo vigilancia coo parte 
de las rondas de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SEDANO TELLO, ESTHER (MAE)

��Caso: 1013172 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200629

Entre Junio y Julio de 1984, en Tribolini, distrito de Ayna, miembros de Sendero Luminoso 
secuestraron a Irma Rodriguez Ore y a Dionisio Ore Castro. Las víctimas fueron llevadas al lugar Pan 
de Azucar donde permanecieron bajo la custodia de los senderistas de 10 a 11 meses. Dionisio logró 
escapar de la custodia de los senderistas mientras que Irma permaneció secuestrada. 

Víctimas Identificadas 
1 ORE CASTRO, DIONISIO (SEC)
2 RODRIGUEZ ORE, IRMA (SEC)

��Caso: 1013410 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SACHARACCAY (SACHARAJAY) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203480

En junio de 1984, en la localidad de Sacharaccay, distrito de Anco. Victor Huachaca Velasquez fue 
detenido por los miembros del Ejército Peruano, debido a una denuncia puesta por su sobrino quien 
lo acusaba de ser el responsable de la muerte de sus padres, quienes habían sido asesinados por 
miembros del PCP-SL. Los militares se llevaron a la víctima hacia la base militar de Chacco. Una 
semana después, las autoridades de Sacharaccay le dijeron a la familia que Víctor Velásquez había 
sido ejecutado en la comunidad de San José, pero sus parientes nunca vieron el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUACHACA VELASQUEZ, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1013470 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203990

En junio de 1984, en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL asesinaron a Juan Rufino 
Cunto, a su esposa Victoria Huamán Huicho y a sus hijos Ernesto, Maximiliana, Paulino y Julia, 
quienes fueron encontrados acuchillados. Tres días después, enterraron todos los cuerpos en un 
hueco. Los senderistas buscaban al hermano de Juan Rufino y, al no encontrarlo, asesinaron a su 
familia en represalia. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 658

1 (M) CUNTO HUAMAN, JUAN RUFINO (MAE)
2 (M) CUNTO HUICHO, ERNESTO (MAE)
3 (M) CUNTO HUICHO, JULIA (MAE)
4 (M) CUNTO HUICHO, MAXIMILIANA (MAE)
5 (M) CUNTO HUICHO, PAULINO (MAE)
6 (M) HUAMAN HUICHO, VICTORIA (MAE)

��Caso: 1013967 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203252

Entre junio y julio de 1984, en la localidad de Maraycancha, distrito de Tamboun, miembros del PCP-
SL, armados y encapuchados, reunieron a toda la población en la plaza. Luego, separaron 
aproximadamente a cincuenta comuneros, a quienes acusaron de "yana humas", y los asesinaron a 
cuchilladas. Entre las víctimas identificadas están Francisca Huamán Coro y Toribio Huicho Huamán. 
Los senderistas tambíen hicieron comida con los animales de la población y antes de retirarse, 
amenazaron a los sobrevivientes con asesinarlos si es que no los apoyaban. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN CORO, FRANCISCA (MAE)
2 (M) HUICHO HUAMAN, TORIBIO (MAE)

��Caso: 1013989 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / LUIS CARRANZA / ASNACPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203266

El 04/06/1984, en el centro poblado  Asnacpampa, distrito de Luis Carranza, miembros del PCP-SL 
capturaron a Manuel Huaman Roca. Después de seis meses, a 2 km de distancia de su domicilio, se 
encontró su cadaver devorado por los perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI ROCA, MANUEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1008353 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COSCOSA (JOSJOSA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205192

El 06/06/1984, en Coscosa, distrito de San Miguel, aproximadamente 20 miembros del PCP-SL 
ingresaron portando armas de fuego, cuchillos y palos, secuestraron a Cirila Rodas Mosco de Arce, 
su esposo Fortunato Arce Sanchez y a sus hijos Leoncio e Irene Arce Rodas. A Leoncio se lo llevaron 
con rumbo desconocido, mientras que Fortunato escapó después de dos meses. 

Víctimas Identificadas 
1 ARCE RODAS, IRENE (SEC)
2 ARCE RODAS, LEONCIO (SEC)
3 ARCE SANCHEZ, FORTUNATO (SEC)
4 RODAS MOSCO DE ARCE, CIRILA (SEC)

��Caso: 1008354 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205192



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 659

Entre el 06 de junio y el 31 de diciembre de 1984, en Chichucancha, distrito San Miguel, miembros de 
las Fuerzas Armadas emboscaron a un grupo del PCP-SL en el cual se encontraba secuestrada Irene 
Arce Rodas. Irene fue muerta de dos disparos de bala, uno en la pierna y otro en la cabeza. Los 
militares ejecutaron a tres senderistas más, no identificados. Los cadáveres fueron enterrados 
después por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARCE RODAS, IRENE (MAE)

��Caso: 1004338 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / CHUCHIN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200485

El 08/06/1984, en el distrito de Chilcas, miembros del PCP-SL atacaron a cerca de 100 pobladores 
procedentes de las comunidades de Rumi Rumi, Esccana, Huinchi, Moyo Orcc, Santa Calle y 
Chuchin, cuando retornaban de la feria de Caballo Huayco. En el ataque murieron 33 personas, 
algunas por explosiones de granada, otras por impactos de bala y otras degolladas. Momentos antes, 
los miembros del PCP-SL habían asesinado a la familia Carpio Cahuana por llevar leña para los 
ronderos y militares. Los miembros del PCP-SL también secuestraron a cinco comuneros. Uno de 
ellos fue asesinado, otro logró escapar y otros dos fueron obligados a trabajar para los captores. 
Estos últimos fueron luego liberados por los ronderos. No se tiene información sobre lo que sucedió 
con el quinto secuestrado. Un día después del ataque, los miembros del PCP-SL regresaron al lugar 
de los hechos y enterraron los cadáveres de manera improvisada. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINO ---, JUAN (SEC)
2 GUTIERREZ ---, MAXIMO (SEC)
3 OROZCO ---, ANICETO (SEC)
4 (D) SANCHEZ ---, AURELIO (SEC, DES) 
5 (M) CAHUANA GUTIERREZ, MARIA (MAE)
6 (M) CANDIA ESPINO, FELIPE (MAE)
7 (M) CARPIO ---, VIDAL (MAE)
8 (M) CARPIO GUTIERREZ, HILARIO (MAE)
9 (M) LAURENTE HUAMAN, HIGIDIO (SEC, MAE) 
10 (M) LAYNES JERI, LUCIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1010009 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204050

El 08/06/1984, en Chungui, distrito del mismo nombre, miembros de las Fuerzas Armadas de la base 
militar de Chungui detuvieron a Pastor Roca -dirigente del Comité de Autodefensade Sonqopa- 
acusado de estar comprometido en el asesinato de un comunero, hecho que se había presentado a 
denunciar. Junto a él detuvieron a César Talaverano y a Gregorio Yangali. Cuando fueron llevados al 
cementerio, Gregorio Yangali escapó. Pastor Roca y César Talaverano fueron ejecutados con armas 
de fuego y enterrados en una sola fosa. 

Víctimas Identificadas 
1 YANGALI ---, GREGORIO (DET) 
2 (M) ROCA ALTAMIRANO, PASTOR (DET, MAE) 
3 (M) TALAVERANO ---, CESAR (DET, MAE) 

��Caso: 1001117 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SAN VICENTE 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 660

Testimonios: 200343, 201397 

El 15/06/1984, en San Vicente, distrito de Anco, autoridades del pago de Agua Dulce, entre ellos el 
vice presidente del CAD de dicho poblado y el teniente gobernador -ambos identificados- detuvieron a 
15 personas procedentes de las comunidades de Anco y Collpa, que se habían alojado 
separadamente en San Vicente el día anterior, con la intención de luego seguir camino hacia 
Ayacucho. Entre los detenidos estaban los docentes: Jorge Castillo Ayuque, Ernesto y César Castillo 
Solier. El 16/06/1984, por orden de las autoridades, un individuo identificado llevó a los detenidos 
hacia el pago de Arhuimayo, y los entregó al presidente del CAD de dicha localidad. Seguidamente, 
fueron llevados al pago de Agua Dulce, donde ingresaron al campo ferial entre las pifias de 
pobladores armados con lanzas, machetes y cuchillos. Fueron instalados en la casa de un individuo 
identificado y ahí los despojaron de sus pertenencias y documentos. En horas de la noche, gente 
encapuchada, con uniformes de militares y policías y armada con lanzas, machetes y cuchillos, 
entraron a dicha casa y golpearon a Jorge Castillo Ayuque, Ernesto y César Castillo Solier, que luego 
fueron atados de manos y conducidos al monte. Desde entonces se encuentran desaparecidos. El 
17/06/1984 los perpetradores se llevaron las prendas de los demás; durante la noche se les condujo 
al monte y ahí las mujeres y niñas fueron violadas, y los hombres golpeados y torturados. El 
18/06/1984 los detenidos fueron entregados a la base militar de Quillabamba. No hay información 
sobre su situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, TOR, VSX) 
2 (D) N.A.P. (SEC, TOR, VSX, DES) 
3 (D) CASTILLO AYUQUE, JORGE (SEC, TOR, DES) 
4 (D) CASTILLO SOLIER, CESAR MANUEL (SEC, TOR, DES) 
5 (D) CASTILLO SOLIER, ERNESTO (SEC, TOR, DES) 
6 (D) GOMEZ PIZARRO, FIDEL (SEC, TOR, DES) 
7 (D) LITUNA BELLIDO, FORTUNATO (SEC, TOR, DES) 
8 (D) N.A.P. (SEC, TOR, VSX, DES) 
9 (D) N.A.P. (SEC, TOR, VSX, DES) 
10 (D) LITUNA ORE, ALEJANDRO (SEC, TOR, DES) 
11 (D) N.A.P. (SEC, TOR, VSX, DES) 
12 (D) ROJAS SANCHEZ, PLACIDO (SEC, TOR, DES) 
13 (D) N.A.P. (SEC, TOR, VSX, DES) 
14 (D) SOLIER GAVILAN, DIOGENES GONZALES (SEC, TOR, DES) 
15 (D) N.A.P. (SEC, TOR, VSX, DES) 

��Caso: 1005293 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204647

El 15/06/1984, en el distrito de Santa Rosa, un miembro del PCP-SL disparó al presidente de la 
Cooperativa de Agricultura de Santa Rosa, Pelayo Guzmán Ruiz, hiriéndolo en el pecho. Pelayo 
recibió ayuda de un médico, el cual solicitó apoyo del Ejército Peruano para trasladarlo al distrito de 
San Francisco. Pero primero fue llevado al puesto policial, donde dio su declaración, y luego fue 
conducido al hospital, donde falleció a consecuencia de las heridas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUZMAN RUIZ, PELAYO (MAE)

��Caso: 1013983 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 203252

En 1984, en el distrito de Tambo, integrantes de la Ronda Campesina interceptaron a pobladores de 
Maraycancha, cuando estos se dirigían a la selva. Los hicieron formarse, seleccionaron 
aproximadamente a cincuenta colaboradores del PCP- SL y dejaron ir al resto. Estas personas fueron 
sumergidas en agua, golpeadas, obligadas a permanecer por dos días inmovilizados con piedras 
encima y, privadas de alimentos y agua. Como consecuencia de ello algunos murieron. Los que 
sobrevivieron fueron asesinados con disparos y arrojados por un barranco. A pesar de todo, Domingo 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 661

Mucha no murió, por lo que algunos días después, pudo encontrarse con los demás pobladores 
liberados.

Víctimas Identificadas 
1 MUCHA CORO, DOMINGO (TOR) 

��Caso: 1000492 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SACHARACCAY (SACHARAJAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200636, 201662, 202992 

El 16 de junio de 1984, en Sacharaccay, en el distrito de Anco, seis miembros del PCP SL 
incursionaron y tomaron a Glicerio Jerí Quispe , de 59 años, quien  se encontraba por salir del lugar 
con el fin de buscar protección en la base militar. Los senderistas lo habían reconocido pues era el 
teniente gobernador de la comunidad y se lo llevaron con rumbo desconocido. Al día siguiente lo 
encontraron muerto y semienterrado. Ese mismo día fueron asesinados diez comuneros más. Los 
pobladores de Jatumpallqa, haciendo caso a los senderistas y debido al temor que sentían  se 
retiraron de su pueblo hacia Panti. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BORDA ESCALANTE, JOSE (MAE)
2 (M) CHAVEZ ---, FELICIANA (MAE)
3 (M) HUALLPA ---, ROBERTA (MAE)
4 (M) HUAMAN ---, DIONICIO (MAE)
5 (M) HUAMAN ---, MARTIN (MAE)
6 (M) JERI ---, TEOFILO (MAE)
7 (M) JERI QUISPE, GLICERIO (MAE)
8 (M) LAPA ---, VICTOR (MAE)
9 (M) MENDEZ ---, VALENTIN (MAE)
10 (M) SOLIS ---, MARIANO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006138 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / CHILLIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203293

EL 18/06/1984, en la comunidad de Chillihua, distrito de Chilcas, Diómedes Sánchez Jeri, junto a un 
grupo de pobladores no identificados, fueron emboscados y asesinados por miembros del PCP-SL. El 
cadáver de Diómedes presentaba heridas de armas blancas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ JERI, DIOMEDES (MAE)

��Caso: 1007755 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAMPAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203875

El 22/6/1984, en el anexo de Pallca, comunidad de Pampahuasi, distrito de San Miguel, miembros del 
PCP-SL incursionaron y asesinaron a Ricardo García y a su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA ---, RICARDO (MAE)

��Caso: 1005281 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 662

Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 203857

El 23/06/1984, en Anchihuay, distrito de Anco, miembros de las Rondas Campesinas del lugar 
llevaron a Marcelina Borda Guillén, Marcelino Borda Luján y Emilio Vicaña Huamán hacia la base 
militar de Luisiana. Las víctimas permanecieron allí por tres días y luego fueron puestas en libertad 
por falta de pruebas que los vinculen con el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 BORDA GUILLEN, MARCELINA (DET) 
2 BORDA LUJAN, MARCELINO (DET) 
3 VICAÑA HUAMAN, EMILIO (DET) 

��Caso: 1009184 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203880

El 25/06/1984, a las nueve de la noche,  en el distrito de Chilcas, un promedio de 40 miembros del 
PCP-SL incursionaron en un centro poblado del sector, portando armas y cuchillos. En vista de los 
hechos los pobladores huyeron,  pero Benedicto Crisóstomo Gutiérrez fue capturado. Los senderistas 
lo asesinaron cortándole el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISOSTOMO GUTIERREZ, BENEDICTO (MAE)

��Caso: 1005282 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203857

El 28/06/1984, en Anchihuay Sierra, distrito de Anco, miembros de las Rondas Campesinas 
ingresaron al domicilio donde dormían Marcelino Borda Luján y Emilio Vicaña Huamán y los 
secuestraron. Desde entonces están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BORDA LUJAN, MARCELINO (SEC, DES) 
2 (D) VICAÑA HUAMAN, EMILIO (SEC, DES) 

��Caso: 1005283 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203857

El 28/06/1984, en el centro poblado de Cochas, distrito de San Miguel, ingresaron efectivos de las 
Fuerzas Armadas de la base de Chacco que llevaban consigo algunos detenidos encapuchados. De 
una lista que tenían, empezaron a seleccionar a las víctimas. Entre ellas, al teniente gobernador, 
Carlos Andía Flores, a Néstor Andía Luján y a Artemio Flores Torres. Fueron señalados como 
colaboradores del PCP-SL y fueron detenidos. Después de golpearlos, los llevaron a la base de 
Chacco. Ahí, Carlos fue torturado. Sus familiares vieron su rostro hinchado, con moretones y los 
labios partidos. Dos días después, informaron que habían sido trasladados a la ciudad de Ayacucho. 
Días más tarde, el cadáver de Néstor Andía fue encontrado. Había sido arrojado desde un 
helicóptero. De Carlos Andía y Artemio Flores no se ha sabido nada desde entonces. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ANDIA FLORES, CARLOS (DET, TOR, DES) 
2 (D) FLORES TORRES, ARTEMIO (DET, TOR, DES) 
3 (M) ANDIA LUJAN, NESTOR (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 663

��Caso: 1007754 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAMPAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203875, 205303 

El 29/06/84, a las diez de la mañana, en Pampahuasi, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Melchora Rojas García donde se encontraba también Raymunda Gutiérrez 
Rojas. Ambas fueron torturadas a golpes y luego, Raymunda fue asesinada. Después los senderistas 
ingresaron a la casa de Maximiliana Gutiérrez Rojas a quien asesinaron ahorcándola y apedreándola. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS GARCIA, MELCHORA (TOR) 
2 (M) GUTIERREZ ROJAS, MAXIMILIANA (TOR, MAE) 
3 (M) GUTIERREZ ROJAS, RAIMUNDA (TOR, MAE) 

��Caso: 1000657 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ROSASPATA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 202636

En julio de 1984, en San Vicente, distrito de Anco, miembros de la ronda capturaron, golpearon e 
interrogaron a Alejandro Quispe Yaranga. Luego lo llevaron a la base militar de San Vicente. En dicha 
base, los militares lo torturaron, le cortaron una oreja, lo llevaron a Rosapata y lo mataron a balazos. 
La víctima había decidido unirse al PCP-SL en febrero de 1984, para evitarle problemas a su familia; 
fue entonces con el PCP-SL hacia Pallqa. Después de tres meses decidió escapar y regresar a su 
pueblo en Osccoccocha, pero los senderistas lo capturaron nuevamente y lo nombraron comando. 
Quispe Yaranga fue encargado de organizar a los jóvenes y se dirigió con los demas senderistas a 
Quillabamba, en la selva de Ayacucho. Ahí ya estaba organizada la defensa civil contra-subversiva, y 
los ronderos persiguieron a Quispe Yaranga hasta capturarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE YARANGA, ALEJANDRO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000658 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / CHIQUINTIRCA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 202636, 203459 

A mediados de julio de 1984, en el distrito de Anco, los ronderos de Chiquintirca ingresaron al cerro 
Callapillo bajo el mando de un hombre identificado. Ahí estaban los pobladores de Osccoccocha que 
habían sido previamente secuestrados por el PCP-SL. Para ese momento, los miembros del PCP-SL 
ya se habían retirado. El jefe de los ronderos asesinó de un cuchillazo en el corazón a Carmen 
Quispe Yaranga. Ese día también murieron Paulino Quispe Sulca y Vicente Javier Paqui. Epifanio 
Quispe Yaranga está desaparecido desde entonces. Ese día, los ronderos de Chiquintirca también 
secuestraron a Fortunita Cesarea Yaranga Flores y la llevaron a Chiquintirca. Un día después la 
dejaron libre. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO ALLCCA, ZENON (SEC)
2 CASTILLO QUISPE, JUAN (SEC)
3 CASTILLO QUISPE, PEDRO (SEC)
4 QUISPE GALINDO, LEONCIO (SEC)
5 QUISPE GALINDO, TEOFILA (SEC)
6 YARANGA FLORES, FORTUNITA CESAREA (SEC)
7 (D) QUISPE YARANGA, EPIFANIO (SEC, DES) 
8 (M) CASTILLO ALLCCA, FLORENTINO (DET, MAE) 
9 (M) CHAYCO DAVALOS, CLAUDIO (DET, MAE) 
10 (M) CHAYCO OCHOA, EUSEBIO (DET, MAE) 
11 (M) CHAYCO OCHOA, SEBASTIAN (DET, MAE) 
12 (M) JAVIER PAQUI, VICENTE (DET, SEC, MAE) 
13 (M) QUISPE SULCA, PAULINO (DET, SEC, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 664

14 (M) QUISPE YARANGA, CARMEN (MAE)

��Caso: 1001114 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / CHIQUINTIRCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200873

Una noche entre el 01 y el 10/07/1984, en el distrito de Anco, integrantes de la Ronda Campesina 
realizaban una serie de detenciones ayudándose de una lista de nombres. Entraron a la casa donde 
estaba alojado Máximo Guillén Ruiz, lo capturaron, lo ataron de pies y manos, y lo arrastraron hacia 
fuera. En ese momento Isabel Guillén Quispe, esposa de la víctima, salió en defensa de su marido. 
Entonces los ronderos los asesinaron; ambos fueron degollados y sus cuerpos abandonados. Dos 
semanas después sus cadáveres fueron recogidos y enterrados en una fosa por familiares. El 
13/05/1988 se denunció el hecho en San Miguel. En el proceso penal se conocieron las identidades 
de las personas implicadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUILLEN QUISPE, ISABEL (MAE)
2 (M) GUILLEN RUIZ, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1004802 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200395, 202660, 202661, 202680, 204024, 204034, 204048, 205308 

En julio de 1984, en Chinchibamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas de la 
base de Chungui y ronderos del lugar ejecutaron a 15 personas. Entre las víctimas estaban Papiyas 
León, Gaudencio Lizarbe, Fausto Torre, Teófilo Coronado (secuestrado y torturado por los ronderos 
antes de ser asesinado), un hombre identificado y una mujer identificada (violada varias veces por los 
militares antes de ser asesinada). Se presume que los cadáveres de las víctimas están en la fosa 
común de Chuschi Huayco. Teófilo Coronado y Gaudencio Lizarbe fueron inculpados por una mujer 
identificada quien, junto a ellos, había sido secuestrada por el PCP-SL. Después de dicho secuestro, 
la mujer fue detenida y trasladada la base militar de Andahuaylas. 

Víctimas Identificadas 
1 ALTAMIRANO ---, URSULA (DET) 
2 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
3 (M) CORONADO CHALCO, TEOFILO (SEC, TOR, MAE) 
4 (M) LEON JARA, PAPIYAS (MAE)
5 (M) LIZARBE RAMOS, GAUDENCIO (MAE)
6 (M) TORRE CUADROS, FAUSTO (MAE)

��Caso: 1005273 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203841

En julio de 1984, en Rosario, distrito de Ayna, tres miembros del PCP-SL ingresaron a la vivienda 
donde estaba Iracleo Cruzat Montaño (32) y lo secuestraron. Nunca más se supo de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CRUZAT MONTAÑO, IRACLEO (SEC, DES) 

��Caso: 1007009 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203850, 204669 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 665

En julio de 1984, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, efectivos del Ejercito Peruano, detuvieron a 
Andrés Santiago García en el puente de Santa Rosa. Estos, sin ninguna explicación, le vendaron los 
ojos y le dispararon en la cabeza. Luego, arrojaron su cuerpo al río. No se tienen detalles sobre si su 
cuerpo fue encontrado o no. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANTIAGO GARCIA, ANDRES (MAE)

��Caso: 1007670 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 204726

En julio de 1984, en Santa Rosa, La Mar, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Romulo Arce 
Durand. Los militares recibieron la información de parte de un rondero, quien denunció a la víctima 
como terrorista. Su cuerpo fue arrojado al río Santa Rosa,  donde a la semana se encontró su 
cadáver.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARCE DURAND, ROMULO (MAE)

��Caso: 1007673 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / NUEVO PARAISO (CHIHUILLO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204688

En julio de 1984, en la localidad de Chihuillo,en Nuevo Paraíso, distrito de Santa Rosa, miembros del 
PCP-SL secuestraron a  un hombre identificado, a José Espinoza Pariona y a Alcides Canchari. Se 
los llevaron hacia Simariba y tras un descuido de los terroristas, lograron escaparse. 

Víctimas Identificadas 
1 CANCHARI ---, ALCIDES (SEC)
2 ESPINOZA PARIONA, JOSE (SEC)
3 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1008612 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203768

El 01/07/1984, en el anexo Rumi Cruz, comunidad de Anchihuay, distrito de Anco, miembros de las 
Fuerzas Armadas y Fuerzas Policiales detuvieron Dionicio y Macedonia Borda Pérez, así como a la 
esposa de Dionicio,  quienes fueron conducidos al centro de la comunidad. Luego de dos días, la 
esposa de Dionisio fue liberada pero él y Macedonia fueron muertos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BORDA PEREZ, DIONICIO (DET, MAE) 
2 (M) BORDA PEREZ, MACEDONIA (DET, MAE) 

��Caso: 1009186 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CUSAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203878

En julio de 1984, en el centro poblado Cusay, distrito de San Miguel, cuatro miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Tiburcio Quispe Lapa y le pidieron hospedaje. Su esposa les respondió que 
no había espacio, entonces, un senderista ordenó que se la llevaran  a otro lugar. Luego de unas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 666

horas ella regresó a su casa y se percató que su esposo había sido asesinado y enterrado cerca de 
un corralón. Finalmente, los subversivos se retiraron amenazando a los familiares de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE LAPA, TIBURCIO (MAE)

��Caso: 1011739 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TIXIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205219

En julio de 1984, un grupo de miembros del PCP-SL ingresó a la comunidad de Tixibamba, en el 
distrito de Chungui. Después de una charla de adoctrinamiento, separaron a los supuestos 
colaboradores de los militares, y se llevaron secuestrados a una mujer identificada junto con los 
hermanos Eduardo, Edgar, Efraín y Enma Zuñiga Chinchay. Una señora identificada sólo con el 
nombre de Cristina también fue secuestrada con sus hijos Magaly, Lucy, Katty, Walter y Lucho. 
Todos fueron llevados a Cocoripampa, donde permanecieron cuatro días; de ahí fueron a la zona del 
monte, cerca de las comunidades de Yahuarpampa y Patahuasi, donde estuvieron un mes. Fueron 
rescatados por ronderos y militares y llevados a la base militar de Quillabamba. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 ZUÑIGA CHINCHAY, EDGAR (SEC)
3 ZUÑIGA CHINCHAY, EDUARDO (SEC)
4 ZUÑIGA CHINCHAY, EFRAIN (SEC)
5 ZUÑIGA CHINCHAY, EMMA (SEC)

��Caso: 1011856 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101857

El 01/07/1984, en el centro poblado Tambo, del distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL 
atacaron el puesto policial del lugar. Como producto de ello los efectivos policiales  Victor La Torre 
Zárate y Gabriel Alvitez Suárez fueron heridos con impactos de bala que les desfiguraron el rostro. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVITEZ SUAREZ, GABRIEL (LES)
2  LA TORRE ZARATE, VICTOR ELIAS (LES)

��Caso: 1011991 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203831

En julio de 1984, alrededor de la medianoche, en el distrito de San Miguel, provincia de La Mar, 
aproximadamente 100 miembros del PCP-SL armados con escopetas y cuchillos, atacaron a  la 
agrupación agropecuaria de Pillo. Se produjo un enfrentamiento entre los senderistas y los ronderos 
de Defensa Civil de dicha agrupación, quienes se defendían con piedras y lanzas. Como resultado de 
ese enfrentamiento murieron alrededor de 20 personas, una de las cuales era Alfredo Gamboa Calle 
(36), comunero que falleció por no poder recibir atención médica a tiempo al impactarle una roca en 
la cabeza, ya que los comuneros habían sido amenazados para que salgan del lugar a pedir auxilio. 
Los senderistas se llevaron el ganado de los comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA CALLE, ALFREDO (MEF)

��Caso: 1015503 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 667

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUAYRAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205120

Entre Julio y Agosto de 1984, en Huayrapata, Anco, miembros del PCP-SL, capturaron a Leonardo 
Guzmán Valdez y lo llevaron a un monte cerca de la comunidad donde después de golpearlo le 
ordenaron que cavara un hoyo; acto seguido lo asesinaron apuñalándolo y con un  disparo en la 
cabeza.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUZMAN VALDEZ, LEONARDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004217 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201524, 203291 

El 05/07/1984, en el distrito de Chilcas, miembros del PCP-SL asesinaron a cerca de 70 pobladores 
en la plaza del pueblo. Entre las víctimas estaba la mayoría de ronderos del distrito. Ellos 
pernoctaban en la plaza para protegerse de las incursiones. Ahí fueron encontrados los cadáveres de 
varones, mujeres y niños degollados. Los cuerpos presentaban punzadas en el pecho y tenían los 
rostros ensangrentados. Antes de irse, los miembros del PCP-SL quemaron las viviendas de varios 
pobladores.

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO CARDENAS, JOSE (TOR) 
2 (M) ARAMBURU ---, ROSALINDO (MAE)
3 (M) CASTRO VELARDE, REYNALDO (MAE)
4 (M) GUTIERREZ CCOLLCCE, OLIMPIA (MAE)
5 (M) MENDOZA ---, BONIFACIO (MAE)
6 (M) MUÑOZ ---, ALEJANDRO (MAE)
7 (M) MUÑOZ QUISPE, NICOLASA (MAE)
8 (M) ROJAS LAURENTE, ISIDRO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 3

��Caso: 1004348 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / CCOLLPA (JOLLPA) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201656

El 06/07/1984, en Ccollpa, distrito de Anco, miembros del Ejército Peruano ingresaron al lugar 
denominado Cabroncosano, se acercaron a la carpa de una familia y dispararon, acusando a las 
víctimas de ser terroristas. Ahí murieron Marina Ludeña Contreras, que estaba embarazada de 3 
meses, sus hijos Wilber y William Chayco Ludeña, sus hermanas Cirila y Mercedes Ludeña 
Contreras, cuatro sobrinos, su prima Juana Palomino Flores y su tía María Flores. María Contreras  
Huamán resultó herida. 

Víctimas Identificadas 
1 CONTRERAS HUAMAN, MARIA (LES)
2 (M) CHAYCO LUDEÑA, WILBER (MAE)
3 (M) CHAYCO LUDEÑA, WILLIAM (MAE)
4 (M) FLORES ---, MARIA (MAE)
5 (M) LUDEÑA CONTRERAS, CIRILA (MAE)
6 (M) LUDEÑA CONTRERAS, MARINA (MAE)
7 (M) LUDEÑA CONTRERAS, MERCEDES (MAE)
8 (M) PALOMINO FLORES, JUANA (MAE)

��Caso: 1005386 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / CHUCHIN 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 668

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200400, 203272, 203280, 203294 

El 08/06/1984, a horas de la noche, en Chuchín, distrito de Chilcas, aproximadamente cien  miembros 
del PCP-SL realizaron una incursión, aprovechando que gran parte de los comuneros había salido, 
en coordinación con miembros de las Fuerzas Armadas, en busca de otro grupo de senderistas. Los 
senderistas rodearon la comunidad y asesinaron a 33 pobladores, entre los que se encontraba Ismael 
Castro Velarde. Enugelia Lizana, intentó escapar cuando fue alcanzada por un senderista quien la 
hirió con un garrote y después la degolló. Reymunda Rojas y Andrea Velarde fueron asesinadas 
porque se negaron a entregarles comida. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO VELARDE, ISMAEL (MAE)
2 (M) ESPINO VASQUEZ, TEODOSIA (MAE)
3 (M) GUTIERREZ HUMAREDA, EUGENIO (MAE)
4 (M) LIZANA AYALA, ENUGELIA (MAE)
5 (M) ROJAS VELARDE, REYMUNDA (MAE)
6 (M) VELARDE CCAHUANA, ANDREA (MAE)

��Caso: 1006741 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CCENTABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200415

El 07/08/1984, en Ccentabamba, distrito de Ayna, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Zacarías Mina Zenitagoya mientras éste se encontraba vendiendo ropa. Lo llevaron junto a otras 
personas a Monterrico. Ahí los asesinaron. Al día siguiente, la esposa de Zacarías recogió su 
cadáver. Había sido degollado y presentaba una herida de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MINA ZENITAGOYA, ZACARIAS (DET, MAE) 

��Caso: 1001307 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PUCAYACU 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200067, 200150, 200428, 200463, 200468, 203271 

El 08/07/1984, en la localidad de Rosario, distrito de Ayna, miembros del Ejército Peruano 
incursionaron como respuesta a un ataque del PCP-SL en el que había muerto un militar. Ese día se 
llevaba a cabo una feria en Rosario. Los militares, disfrazados de senderistas, congregaron a la 
población en la plaza y comenzaron a dar vivas al PCP-SL. Los pobladores que vivaron fueron 
detenidos; entre ellos había hombres, mujeres y niños. Las mujeres fueron soltadas después de 
haber sido violadas. 43 varones fueron detenidos y subidos a un vehículo, junto a cinco esposas de 
algunos de ellos.Todos fueron llevados hacia Pucayacu, en el mismo distrito de Ayna. Cuando 
llegaron a dicho lugar, los detenidos descendieron del carro y fueron obligados a desnudarse. Luego 
fueron despojados de sus documentos, vendados y maniatados con sus prendas de vestir. Acto 
seguido, fueron formados en fila al pie de la quebrada. Ahí fueron fusilados. Los militares dieron un 
tiro de gracia en la nuca a cada uno. El único sobreviviente fue el enfermero de la posta médica de 
Rosario, apellidado Pizarro, ya que antes de recibir el disparo se tiró a la quebrada y fue dado por 
muerto. Luego, logró desatarse y regresó al pueblo a informar lo sucedido. En el lugar de la masacre 
se hallaron los cuerpos de un profesor de apellido Tanta, de Fidel Quispe Toma, Ciprian Palomino 
Ticuña, Magno Aramburú Castillo y un varón llamado César. Los cuerpos estaban con los cráneos 
destrozados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARAMBURU CASTILLO, MAGNO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) FLORES GUTIERREZ, VICTOR (DET, TOR, MAE) 
3 (M) FLORES RODRIGUEZ, TEODORO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) GALVEZ LICAS, GASPAR (DET, TOR, MAE) 
5 (M) JAVIER LAGUADO, LUIS (DET, TOR, MAE) 
6 (M) MITMA CHUMVILE, MARCELINO (DET, TOR, MAE) 
7 (M) PALOMINO TICUÑA, CIPRIAN (DET, TOR, MAE) 
8 (M) QUISPE TOMA, FIDEL (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 669

��Caso: 1008613 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203768

El 10/07/1984, a las cinco de la mañana, en Anchihuay, distrito Anco, tres efectivos de las Fuerzas 
Armadas ingresaron a la escuela donde se alojaban más de 20 personas y detuvieron a María Pérez 
Espino, llevándosela junto a su menor hija de cinco meses de nacida, desde entonces se encuentran 
desaparecidas.

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ ESPINO, MARIA (DET, DES) 

��Caso: 1007757 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAMPAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203875, 205303 

El 14/07/1984, en Pampahuasi, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de 
Salvador Torres Gutiérrez a quien se llevaron junto con su hermana Juana Torres Gutiérrez y su 
prima Segundina Cárdenas Gutiérrez. Al día siguiente, fueron encontrados  muertos, amontonados 
en un barranco. Luego de dos semanas, sus cuerpos fueron enterrados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS GUTIERREZ, SEGUNDINA (SEC, MAE) 
2 (M) TORRES GUTIERREZ, JUANA MODESTA (SEC, MAE) 
3 (M) TORRES GUTIERREZ, SALVADOR (SEC, MAE) 

��Caso: 1005278 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COCHAS ALTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203856

El 14/07/1984, en la comunidad de Cochas Alta, distrito de San Miguel, ingresaron miembros del 
Ejército Peruano y detuvieron a un joven quién señaló como miembros del PCP-SL a su tío José 
Sánchez Villar, a Félix Chachayma Escobar y a Fredy Espino Luján. Estos fueron detenidos y 
conducidos a la base de Chacco. Ahí asesinaron y enterraron a José. Luego de seis años fue 
desenterrado y trasladado al cementerio de Cochas. Félix Chachayma y Fredy Espino fueron 
liberados.

Víctimas Identificadas 
1 CHACHAYMA ESCOBAR, FELIX (DET) 
2 ESPINO LUJAN, FREDY (DET) 
3 (M) SANCHEZ VILLAR, JOSE (DET, MAE) 

��Caso: 1007758 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAMPAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203875

El 14/07/1984, en Pampahuasi, distrito de San Miguel, cinco miembros del PCP-SL, dos mujeres y 
tres hombres, ingresaron a la casa de Julia Lagos Medina, la ahorcaron con una soga y luego le 
cortaron la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAGOS MEDINA, JULIA (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 670

��Caso: 1005279 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COCHAS ALTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203856

El 16/07/1984, a las cinco de la mañana, en el centro poblado de Cochas Alta, distrito de San Miguel, 
ingresó una gran cantidad de efectivos del Ejército Peruano acompañados de miembros de las 
rondas Campesinas. Reunieron a los pobladores en la escuela de la comunidad y seleccionaron a 
aquellos cuyos nombres aparecían en una lista que habían llevado. Les vendaron y los golpearon 
mientras los culpabilizaban de hechos. Luego, los ronderos cavaron una fosa donde las víctimas 
fueron introducidas. Una vez ahí, los militares les dispararon mientras iban siendo enterrados. La fosa 
fue totalmente cubierta con tierra. Murieron 10 personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHACHAYMA ESCOBAR, FELIX (TOR, MAE) 
2 (M) CHAVEZ SILVA, GRIMALDO (TOR, MAE) 
3 (M) CHAVEZ SILVA, SUSANA (TOR, MAE) 
4 (M) FLORES PATIÑO, AUREANO (TOR, MAE) 
5 (M) RODRIGUEZ FLORES, FILOMENO (TOR, MAE) 
6 (M) SOLIS CORDOVA, DESIDERIO (TOR, MAE) 
7 (M) TORRES QUISPE, ISIDRO (TOR, MAE) 
8 (M) TORRES QUISPE, MAXIMO (TOR, MAE) 
9 (M) URBANO ARGE, ROBERTO (TOR, MAE) 
10 (M) VEGA SANTA CRUZ, ALEJANDRO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008307 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COCHAS ALTA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204746

El 16/07/1984, en Uchuy Pillo, distrito de San Miguel, efectivos de las Fuerzas Armadas  
interceptaron a un grupo de pobladores del pueblo de Chacco quienes se dirigían a Uras para 
comprar. Los militares golpearon a los pobladores y los condujeron a Cochas, donde los hicieron 
formarse y los llevaron a espaldas de la escuela. Allí los golpearon nuevamente y  obligaron a cavar 
un agujero, en el cual los ejecutaron a balazos. Murieron 15 de los pobladores y otros lograron huir. 
Entre los fallecidos estaba Moisés Bedrillana, cuyo cuerpo fue recuperado y enterrado tres años 
después por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BEDRILLAMA CAMPOS, MOISES (TOR, MAE) 

��Caso: 1011988 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ILLAURA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203821

El 16/07/1984, en el anexo de Illaura, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL secuestraron  a 
Alfonso Huamán Robles. Cuando su familia intentó buscarlo fue amenazada y perseguida por los 
senderistas por lo que tuvieron que dejar de buscarlo, por el temor de ser víctimados . Desde 
entonces la víctima se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN ROBLES, ALFONSO (SEC, DES) 

��Caso: 1015078 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 671

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201369, 201609, 201678 

El 16/07/1984, en el distrito de  Anco, miembros de la ronda campesina de Huallhua tuvieron un 
enfrentamiento con integrantes del  PCP-SL,  por la zona conocida como Parcaccasa. Producto del 
enfrentamiento mueren cinco ronderos, cuatro no identificados y Feliciano Chachaima Yaranga quien 
murió apuñalado. Las víctimas fueron enterradas en el lugar del enfrentamiento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHACHAIMA YARANGA, FELICIANO (MAE)

��Caso: 1011990 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ILLAURA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203821

El 20/07/1984,  en el anexo de Illaura, distrito  de San Miguel,  presuntos miembros  del PCP-SL 
desaparecieron a Simón Huamán Robles, quien esa mañana decidió presentarse ante los 
senderistas,  debido a que estos requerían insistentemente que se presente en un determinado lugar 
del anexo, donde habría una gran cantidad de integrantes de Sendero Luminoso. Desde esa fecha se 
desconoce  su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN ROBLES, SIMON (DES)

��Caso: 1001424 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200171, 204729 

El 27/07/1984, 120 miembros del PCP-SL incursionaron en Santa Rosa, en el distrito del mismo 
nombre. Los miembros del PCP-SL ingresaron a una iglesia evangélica donde se encontraban 
reunidos muchos pobladores. Yolmer David Aybar Gutiérrez (7) jugaba cerca del templo cuando una 
bala lo hirió en el brazo, posteriormente fue llevado al templo; ahí Yolmer se escondió debajo de una 
banca. Los integrantes del PCP-SL continuaron disparando, hasta que un señor apellidado Vidulón 
hizo estallar dos granadas. Entonces, los senderistas se retiraron. Yolmer Aybar perdió su brazo 
derecho. Murieron Alberto Pliegas y Paulino Urbano, entre otras personas. También hubo cerca de 20 
heridos más, muchos de ellos niños. 

Víctimas Identificadas 
1 AYBAR GUTIERREZ, YOLNER DAVID (LES)
2 (M) PLIEGAS ---, ALBERTO (MAE)
3 (M) URBANO ---, PAULINO (MAE)

��Caso: 1007668 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CHONTA CCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204726, 205109 

El 28/07/1984, en Wayrapata Chonta Ccocha, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la iglesia evangelista del lugar y secuestraron a cinco personas que se encontraban 
orando. Se las llevaron a Wayrapata Alto, donde pasaron la noche. Al día siguiente, alrededor de las 
diez de la mañana, asesinaron a Hiprocinio Luján, Santiago Quispe Vilcatoma y Giraldo Durand. 
Alejandro Pérez logró escapar. Respecto a Giraldo Flores no se sabe que le sucedió, por lo que se 
encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ ---, HONOFRE ALEJANDRO (SEC)
2 (D) FLORES ---, GIRALDO (SEC, DES) 
3 (M) DURAND ---, GIRALDO (SEC, MAE) 
4 (M) LUJAN ---, HIPROCINIO (SEC, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 672

5 (M) QUISPE VILCATOMA, SANTIAGO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007752 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / RINCONADA ALTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204699

El 28/07/1984, en Rinconada Alta, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Mauro Fernández Espino y se lo llevaron con rumbo desconocido. Desde ese día se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FERNANDES ESPINO, MAURO (SEC, DES) 

��Caso: 1008614 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203768

El 28/07/1984, en Anchihuay, distrito de  Anco, miembros del PCP-SL, incursionaron en la comunidad 
y asesinaron a Patricia Borda Pérez, Pascual Huamán Aguilar, Santa Aguilar, Serapio Huamán y 16 
personas no identificadas. Quemaron las casas y robaron las pertenencias de los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR ---, SANTA (MAE)
2 (M) BORDA PEREZ, PATRICIA (MAE)
3 (M) HUAMAN ---, SERAPIO (MAE)
4 (M) HUAMAN AGUILAR, PASCUAL (MAE)

��Caso: 1005574 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204685

A las nueve de la noche del 01/08/1984, en el distrito de Santa Rosa, provincia de La Mar un grupo 
de militares irrumpió en la casa de Juan Bautista Luján. Lo detuvieron y llevaron a la base de Santa 
Rosa. Al cuarto día de su detención, comunicaron a sus familiares que él ya no se encontraba en ese 
lugar. Desde esa fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LUJAN GUTIERREZ, JUAN BAUTISTA (DET, DES) 

��Caso: 1005579 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204681

El 01/08/1984, en el distrito de Santa Rosa, miembros del Ejército Peruano ingresaron al domicilio de 
Víctor Espino Córdova. Lo detuvieron y llevaron a la base militar de Santa Rosa, donde lo torturaron. 
Al cuarto día de su detención, lo mataron de un disparo en la cabeza. Su cadáver fue encontrado 
cerca a un río pero éste se lo llevó depués. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINO CORDOVA, VICTOR (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 673

��Caso: 1005652 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205128

El 01/08/1984, alrededor de las 7:30 p.m., en Santa Rosa, distrito del mismo nombre, miembros de 
las Fuerzas Armadas sacaron a Seriano Robles Figueroa de su domicilio, así como a otros tres 
hombres no identificados. Al día siguiente, aparecieron los cadáveres de los tres comuneros no 
identificados. El de Seriano Robles aún no ha aparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ROBLES FIGUEROA, SERIANO (DET, DES) 

��Caso: 1007315 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202417

En agosto de 1984, en Panto, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron a la localidad e 
incendiaron la casa de Antonia Ccayanchira. Al día siguiente realizaron una reunión con los 
pobladores y capturaron a Roberto Ccorahua quien estaba huyendo y lo amarraron a un árbol. Luego 
fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 CCORAHUA PAHUARA, ROBERTO (SEC)

��Caso: 1007606 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202422

En agosto de 1984, en los cerros cercanos a Putucunay, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Hermelinda Huamán Lima (4) alegando que lloraba demasiado. La niña y su familia 
vivían en las afueras del poblado por temor a las incursiones del PCP-SL y del Ejercito Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN LIMA, HERMELINDA (MAE)

��Caso: 1007751 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204646

En agosto de 1984, en Pataccocha - Santa Rosa, un grupo del PCP-SL  ingresó al domicilio de 
Marcial Córdova Medina, a quien buscaban, pero no lograron encontrarlo en ese momento. Sin 
embargo desde ese día, se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORDOVA MEDINA, MARCIAL (SEC, DES) 

��Caso: 1009470 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ILLAURA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203806



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 674

En agosto de 1984, en la comunidad de Illaura, distrito de San Miguel, Zenón Huamán Durán fue 
secuestrado por miembros del PCP-SL, luego que los subversivos realizaron una asamblea e 
ingresaran a su casa. Al retirarse del poblado, el grupo descansó en una casa abandonada ubicada 
en un cerro cercano al poblado, fue allí que la víctima escapó mientras los senderistas dormían. Sin 
embargo,después de retornar a su vivienda fue capturado nuevamente y llevado con rumbo a la 
quebrada de Patibamba. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN DURAN, ZENON (SEC, DES) 

��Caso: 1009471 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ILLAURA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203806

En agosto de1984, en el caserío de Illaura, distrito de San Miguel, Alfonso Huamán Robles, 
desapareció, luego que saliera a buscar en distintas comunidades a su padre, quien había sido 
secuestrado por el PCP-SL. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN ROBLES, ALFONSO (DES)

��Caso: 1011661 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202022

En agosto de 1984, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL sometieron a juicio y 
asesinaron a dos ancianos esposos, Alberto De la Barra y Gertrudes Orihuela. Los acusaron de 
sirvientes de los gamonales porque habían servido como capataz y ayudante de cocina, 
respectivamente, en la hacienda de Chapi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA BARRA ---, ALBERTO (MAE)
2 (M) ORIHUELA ---, GERTRUDES (MAE)

��Caso: 1011663 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202665

Tras el desplazamiento impuesto por el PCP-SL a la población de Totora, distrito de Chungui, un 
grupo de pobladores fue integrado al contingente senderista de combatientes de la zona de Belén 
Chapi. En agosto de 1984, Dionisio Calle, fue nombrado presidente de la organización por los 
mandos del PCP-SL. Pero él deseaba escapar y le pidió a un amigo suyo que lo ayudase, pero éste 
lo delató a los mandos superiores. Durante una reunión de adoctrinamiento, fue llamado aparte, y con 
la excusa de conversar con él lo sacaron del lugar. Luego dijeron que lo habían matado por querer 
escapar. Dionisio Calle nunca fue visto nuevamente y su cuerpo no fue buscado por temor. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CALLE BALDEON, DIONISIO (DES)

��Caso: 1013810 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / RAYANCCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203479



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 675

En agosto de 1984, en Rayanccasa, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL convocaron a los 
pobladores a una reunión en la que les comunicaron sus planes en contra del Comité de Autodefensa 
y de los colaboradores de los militares. Antes de irse se llevaron a todos los jovenes, entre ellos 
Victor Aguilar Espino y Gonzalo Lapa Yaranga. 

Víctimas Identificadas 
1 AGUILAR ESPINO, VICTOR (SEC)
2 LAPA YARANGA, GONZALO (SEC)

��Caso: 1013968 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / LUIS CARRANZA / ASNACPAMPA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203298

En agosto de 1984, rumbo a Ñahuinhuaycco, en Asnacpampa, distrito de Luis Carranza, miembros 
de un grupo sin determinar desaparecieron a Hector Galvez Ruiz (13), cuando éste se dirigía a cuidar 
sus cabras. Fue buscado por sus padres pero no lograron encontrarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GALVEZ RUIZ, HECTOR (DES)

��Caso: 1007003 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205120, 205149 

El 08/08/1984, alrededor de las diez u once de la noche, en Santa Rosa, distrito del mismo nombre, 
Mauro Santa Cruz Flores y Policarpio Oré Lapa, miembros de las Rondas Campesinas,  fueron 
detenidos por miembros del Ejército Peruano y llevados a la base de Santa Rosa. De ahí fueron 
llevados a Catute, donde Policarpio Oré fue asesinado. Mauro Santa Cruz fue asesinado en la misma 
base y luego arrojado al río, donde fue encontrado sin cabeza por sus familiares. Sólo se le pudo 
reconocer por la ropa que llevaba puesta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE LAPA, POLICARPIO (DET, MAE) 
2 (M) SANTA CRUZ FLORES, MAURO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007753 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204675

El 08/08/1984, en el distrito de San Miguel, miembros del Ejército Peruano ingresaron a una 
cooperativa agrícola, donde asesinaron de un disparo a un joven no identificado, violaron a una joven 
identificada y luego se la llevaron detenida junto, a Teodosio Navarro Calle. Hasta el día de hoy no se 
sabe nada de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NAVARRO CALLE, TEODOSIO (DET, DES) 
2 (D) N.A.P. (DET, VSX, DES) 

��Caso: 1010170 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / CCOYAMA (JOYAMA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203267



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 676

El 08/08/1984 a la 1:00 p.m. en Ccoyama, distrito de Chilcas, alrededor de 100 miembros del PCP-SL 
incursionaron en el pueblo y asesinaron a Pedro Cabrera Andrade, Luis Humareda, Luma Humareda, 
Eduardo Emilio Guillén, a la hija de Luma Humareda y al hijo de Emilio Guillén. Pedro Cabrera fue 
apuñalado a la altura del corazón, su cuerpo presentaba cinco heridas en la espalda. Luis Humareda 
tenía la cabeza seccionada. No se tiene detalles de las demás víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABRERA ANDRADE, PEDRO (MAE)
2 (M) GUILLEN BADAJOZ, EMILIO (MAE)
3 (M) HUMAREDA ---, LUMA (MAE)
4 (M) HUMAREDA RAMIREZ, LUIS (MAE)

��Caso: 1013462 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUALLHUA (HUALLHUAC) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201441

El 13/08/1984, en Huallhua, distrito de Anco, miembros del Ejército Peruano, al mando de un teniente 
identificado, detuvieron a Leonidas Delgadillo Gutiérrez cuando éste entregaba dinero a dicho 
teniente, producto de la venta de ganado que él militar le encargó días antes. Los militares le taparon 
la cabeza con un costalillo y le quitaron todo el dinero que traía; los peones que se encontraban con 
él también fueron detenidos y torturados. La esposa de Leonidas Delgadillo iba a visitarlo durante su 
detención, sin embargo el 24/08/1984 ya no lo encontró. El teniente le informó que su esposo había 
salido por 30 días a buscar a miembros del PCP-SL junto a un grupo de militares.  Desde entonces 
Leonidas Delgadillo está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DELGADILLO GUTIERREZ, LEONIDAS (DET, DES) 

��Caso: 1007035 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205131

El 14/08/1984, a las diez de la mañana, en el distrito de Santa Rosa, efectivos del Ejercito Peruano, 
detuvieron a Mauro Cáceres Tello. Lo llevaron, dándole patadas, a la base militar de Santa Rosa. Su 
esposa preguntó por él pero le negaron cualquier información. Desde ese día está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CACERES TELLO, MAURO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000748 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / NUEVO PARAISO (CHIHUILLO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203830, 204698 

El 15/08/1984, en Nuevo Paraiso, distrito de Santa Rosa, un grupo de pobladores que regresaban a 
su domicilio luego de trabajar sus chacras, fue interceptado por miembros  identificados del PCP-SL. 
Los senderistas capturaron y torturaron a Alejandro Huamán Robles, le cortaron el cuello y la boca 
con un cuchillo, y le sacaron los ojos. Murió desangrado por las torturas. El resto de los pobladores 
logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS ARCE, FELICITAS (SEC)
2 RUIZ GAMBOA, BENJAMIN (SEC)
3 (M) HUAMAN ROBLES, ALEJANDRO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007317 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 677

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202417

Entre el 15/08 y 31/12/1984, en Panto, distrito de Chungui, miembros de las Rondas Campesinas 
detuvieron a  una mujer identificada y a sus dos hijos, acusándolos de pertenecer al PCP-SL. Cuando 
la mujer identificada pidió permiso a los ronderos para ir a su casa a buscar comida, ellos le exigieron 
que deje en prenda a sus hijos. Cuando ella se fue, los ronderos llevaron a los niños a un lugar 
llamado Huerta Huaycco y los asesinaron a balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (M) CCORAHUA CCAYANCHIRA, ESTHER (SEC, MAE) 
3 (M) CCORAHUA CCAYANCHIRA, TEODOMIRO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009673 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201952

El 15/08/1984, por la noche, en el distrito de Tambo, seis miembros del PCP-SL, armados, 
encapuchados y provistos de linternas, secuestraron a Eulogio Taype Quispe, Juan Aguilar Bautista, 
Felix Romero Aguilar y Juanito Aguilar Rojas, quienes desde entonces se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGUILAR BAUTISTA, JUAN (SEC, DES) 
2 (D) AGUILAR ROJAS, JUANITO (SEC, DES) 
3 (D) ROMERO AGUILAR, FELIX (SEC, DES) 
4 (D) TAYPE QUISPE, EULOGIO (SEC, DES) 

��Caso: 1011973 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / TRANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203840

El 15/08/1984, en Tranca, distrito de San  Miguel, 300 miembros del  PCP-SL reunieron a los 
comuneros de dicho lugar y procedieron a asesinarlos. Entre las víctimas están Plácido Córdova 
Gamboa, Gregorio Ramos Bermúdez, Narcisa Gamboa Gutiérrez, Benigno Gamboa Gutiérrez y 
Alejandro Mayahuillca Soller. 
Fortunato Gutiérrez Gamboa y otro hombre identificado fueron apuñalados pero sobrevivieron al 
hecho.

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ GAMBOA, FORTUNATO (LES)
2 N.A.P. (LES) 
3 (M) CORDOVA GAMBOA, PLACIDO (MAE)
4 (M) GAMBOA GUTIERREZ, BENIGNO (MAE)
5 (M) GAMBOA GUTIERREZ, NARCISA (MAE)
6 (M) MANYAHUILLCA SOLLER, ALEJANDRO (MAE)
7 (M) RAMOS BERMUDEZ, GREGORIO (MAE)

��Caso: 1002990 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAQHUAPAMPA (LLAJUAPAMPA) 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 435091

El 17/08/1984, en Llaqhuapampa, distrito de San Miguel, Teófilo Berrocal Luján fue detenido por 
miembros de las fuerzas del orden mientras descansaba en su chacra. Sin explicaciones fue llevado 
a la base de San Miguel. Desde entonces se encuentra desaparecido. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 678

Víctimas Identificadas 
1 (D) BERROCAL LUJAN, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1013811 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ROSASPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 203479

El 18/08/1984, en Rosaspata, distrito de Anco, miembros del Comité de Autodefensa detuvieron a 
Gonzalo Lapa Yaranga, quien venía escapando del PCP-SL. Gonzalo y su cuñado habían sido 
reclutados por senderistas y estaban huyendo juntos, pero en el camino se separaron. Cuando Lapa 
Yaranga vio que no tenía escapatoria, se entregó al Comité de Autodefensa, quienes, a su vez, lo 
entregaron a las Fuerzas Armadas. Los militares lo hicieron cavar un hoyo, lo ejecutaron y lo 
enterraron en el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA YARANGA, GONZALO (DET, MAE) 

��Caso: 1005498 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205126

El 20/08/1984, en San Francisco, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL secuestraron a Fortunato 
Chocce Curo, quien habia ido a trabajar a su chacra. Actualmente, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHOCCE CURO, FORTUNATO (SEC, DES) 

��Caso: 1007036 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205131

El 20/08/84, a las 9 de la mañana , en el distrito de Santa Rosa, miembros del  Ejército Peruano 
detuvieron a Antonio Quispe Villanueva (22) y lo trasladaron  a la base militar del mencionado distrito. 
Desde ese día se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE VILLANUEVA, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1007663 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204658

El 20/08/1984, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL secuestraron de su 
casa a Reynaldo Pérez Calle, a quien torturaron y asesinaron. Su cuerpo fue encontrado dos días 
después en Chontaccocha, con señales de haber sido golpeado, ahorcado con una cuerda y 
apedreado en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ CALLE, REYNALDO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1008602 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 679

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / AUQUIRACCAY 
Responsables: Civiles, Ejercito 
Testimonios: 203935

El 20/08/1984, en la comunidad de Auquiraccay, distrito de Anco, pobladores del lugar detuvieron a 
Víctor Orozco Gutiérrez y a Benedicto Gutiérrez Luján, acusándolos de ser abigeos. Los pobladores 
condujeron a Víctor y a Benedicto a la base militar de Anco, en donde por el testimonio de dos 
informantes, los cargos cambiaron a terrorismo. En la base los militares golpearon a los dos 
detenidos, les hicieron cavar fosas y los  ejecutaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ LUJAN, BENEDICTO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) OROZCO GUTIERREZ, VICTOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1013812 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / RAYANCCASA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 203479

El 20/08/1984, en Rayanccasa, distrito de Tambo, miembros del Comité de Defensa Civil detuvieron a 
Eugenia Lapa Yaranga y a su esposo, Victor Aguilar Espino. Éste había sido reclutado por miembros 
del PCP-SL y acababa de escaparse. Aguilar Espino había llegado al mencionado centro poblado 
para buscar a su esposa e ir con ella a Chiquintirca, con el fin de presentarse a las autoridades. Sin 
embargo, los detuvieron en el camino y los entregaron a efectivos de las Fuerzas Armadas. Víctor, 
Eugenia y un grupo de ocho personas no identificadas, fueron obligados por los militares a cavar un 
hoyo. Allí les dispararon y los enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR ESPINO, VICTOR (DET, MAE) 
2 (M) LAPA YARANGA, EUGENIA (DET, MAE) 

��Caso: 1007759 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203875

El 24/08/1984, a las siete de la noche aproximadamente, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, 
miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Eulogio Añaños Torres, lo secuestraron y se lo 
llevaron a Puyhuarmi. A la mañana siguiente, Eulogio fue encontrado muerto en Payhuarmi, cerca de 
Pataccocha, distrito de Santa Rosa. Fue llevado a Pampahuasi, donde lo enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AÑAÑOS TORRES, EULOGIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013463 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHACCO (CHAJO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201441

Entre el 25/08/1984 y el 25/10/1984, en Chacco, distrito de San Miguel, un teniente identificado del 
Ejército Peruano, detuvo a Eusebia Cruzatt Quispe. Luego de golpearla, el teniente ordenó su 
ejecución, pero gracias a la intervención de un capitán, pudo escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 CRUZATT QUISPE, EUSEBIA (TOR) 

��Caso: 1003346 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 680

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COSCOSA (JOSJOSA) 
Responsables: Ejercito, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200882

El 27/08/1984, un grupo de militares y ronderos de la comunidad de Chacco, distrito de San Miguel, 
ingresó a la casa de Salvador Flores, el cual se encontraba con su esposa, Cipriana Chávez, y su 
hijo, Marco Antonio Flores (8); los militares los acusaron de no colaborar con las rondas y sí con el 
PCP-SL, por lo que los golpearon con las armas  y con patadas. Luego, llevaron a Salvador Flores y 
a su esposa a un barranco en el paraje Huarahuaycco, donde fueron ejecutados y sus cuerpos fueron 
abandonados en un  barranco, luego lanzaron  una granada sobre ellos, destrozándolos. Marco 
Antonio Flores al ver la ejecución de sus padres intentó escapar, pero recibió impactos de bala en el 
cuello y el brazo izquierdo perdiendo el conocimiento por unos momentos siendo abandonado por los 
militares, posteriormente pudo llegar a la casa de unos familiares. Estos, al ver la gravedad de su 
estado, lo trasladaron  al hospital de Ayacucho. Los restos de Salvador Flores y su esposa fueron 
enterrados en el cementerio de la comunidad. Su hijo sobrevivió a  las lesiones pero tiene fuertes 
problemas psicológicos. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES CHAVEZ, MARCO ANTONIO (LES)
2 (M) CHAVEZ LUJAN, CIPRIANA (MAE)
3 (M) FLORES ASCARZA, SALVADOR (MAE)

��Caso: 1000930 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN ANTONIO 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200385

A las seis de la mañana del 30/08/1984, en San Antonio de Pichiwilca, distrito de Ayna, incursionaron 
cerca de 300 personas, entre integrantes de las Fuerzas Armadas con el rostro pintado y ronderos. 
Ingresaron a la casa de Fortunato Sánchez Lagos, lo apresaron y condujeron a la plaza del pueblo, 
donde ya se encontraban detenidas otras personas, entre ellas dos hermanos de Fortunato Sánchez, 
de nombres Agustín y Máximo. Los pobladores fueron obligados a formarse y a responder a una lista. 
Cuando llamaron a Clara Gavilán Pérez, esposa de Fortunato Sánchez, le preguntaron si reconocía a 
alguno de los detenidos. Como estaba muy golpeado, no reconoció de inmediato a su esposo, pero 
cuando lo hizo, la acusaron de haber querido protegerlo. Por este motivo, también fue detenida y 
conducida a Palestina, frente a San Antonio de Pichiwilca, donde había una base de ronderos. A los 
tres hermanos Sánchez Lagos, junto con una persona no identificada, los condujeron a San Antonio 
de Pichiwilca. Todos los detenidos están desaparecidos desde entonces. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAVILAN PEREZ, CLARA (DET, TOR, DES) 
2 (D) SANCHEZ LAGOS, AGUSTIN (DET, DES) 
3 (D) SANCHEZ LAGOS, FORTUNATO (DET, DES) 
4 (D) SANCHEZ LAGOS, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1008975 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: Fuerzas Armadas, Civiles 
Testimonios: 205179

El 30/08/1984 en Challhuamayo, distrito de Tambo, tres civiles  capturaron a Victoria Zapata Urbano y 
a su hija Lidia Muñoz Zapata. Estos  las entregaron a los militares del distrito de Tambo, quienes las 
condujeron a la base militar de Luisiana. Fueron liberadas después de cinco días. 

Víctimas Identificadas 
1 MUÑOZ ZAPATA, LIDIA (DET) 
2 ZAPATA URBANO, VICTORIA (DET) 

��Caso: 1003817 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 681

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / RAYANCCASA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202490

En 1984, en la comunidad de Rayanccasa, distrito de Tambo, miembros de las Rondas Campesinas, 
asesinaron a 6 comuneros y quemaron varias casas, entre las victimas se encontraba Jorgencio 
Quispe Ccazani. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE CCAZANI, JORGENCIO (MAE)

��Caso: 1006703 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202492

En setiembre de 1984, en Acco, distrito de Tambo, un miembro del PCP-SL secuestró a Gregoria 
Yanasupo Bellido y la llevó hacia Polanco donde, junto con otros senderistas, la mantuvieron 
secuestrada por dos días obligándola a matar a sus animales y a prepararles comida. Pasados esos 
dos días, la asesinaron y enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YANASUPO BELLIDO, GREGORIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1007004 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204704

Entre setiembre y diciembre de 1984, en el distrito de Santa Rosa, Víctor Vílchez fue asesinado por 
sujetos no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCHEZ ---, VICTOR (MAE)

��Caso: 1007607 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202274

En setiembre de 1984, en el distrito de Chungui, un grupo de Sinchis asesinó a Artemio Lima 
Gonzáles. Días después en Pallcca, los mismos sinchis mostraron uno de los brazos y una de las 
orejas de Artemio a uno de sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMA GONZALES, ARTEMIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008308 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHOCCACANCHA (CHUJACANCHA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204746

En setiembre de 1984, en el centro poblado Choccacancha, distrito de San Miguel, miembros de las 
Fuerzas Armadas detuvieron en su domicilio a Marcial Silva Campos y lo llevaron a Chacco, donde 
fue interrogado junto a otras 10 personas, tras lo cual,  todos fueron conducidos a un barranco 
cercano denominado San José y asesinados a balazos, sus cuerpos fueron arrojados al abismo. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 682

1 (M) SILVA CAMPOS, MARCIAL (DET, MAE) 

��Caso: 1009314 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / VISTA ALEGRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203891

Entre Septiembre y Diciembre de 1984, en el camino de la comunidad de Vista Alegre a San Miguel, 
en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL asesinaron a Olimpia Guerra Figueroa, quien huía 
de ellos siguiendo a una patrulla de efectivos de la Marina de Guerra. Los hijos de la víctima le 
avisaron a los militares del asesinato y entonces los ayudaron a recoger el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUERRA FIGUEROA, OLIMPIA (MAE)

��Caso: 1009373 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 205285

En setiembre de 1984, en la localidad de Machente, distrito de Ayna, una patrulla de las Fuerzas 
Policiales detuvo la camioneta en que viajaban Juan y Evaristo Pariona Lima en compañía de los 
dueños del fundo en que trabajaban y un peón no identificado. Mientras los policías inspeccionaban 
la camioneta en busca de droga, los patrones de los hermanos Pariona Lima se dieron a la fuga 
dejando a los tres trabajadores. Desde esa fecha, sus familiares no han vuelto a tener noticias de 
Juan y Evaristo Pariona Lima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PARIONA LIMA, EVARISTO (DET, DES) 
2 (D) PARIONA LIMA, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1009313 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / VISTA ALEGRE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203891

El 02/09/1984, en Vista Alegre, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de 
Nivardo Arce Medina, lo sacaron amarrado a la fuerza mientras era golpeado, pateado y arrastrado 
por el camino. Un tiempo después los pobladores encontraron su cadáver desnudo en una quebrada 
cercana.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARCE MEDINA, NIVARDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008976 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: Fuerzas Armadas, Civiles 
Testimonios: 205179

El 03/09/1984, en Challhuamayo, en el distrito de Tambo, un grupo de civiles detuvieron a golpes a 
Samuel Muños Espino, Teófilo Espino y a Alejandro Oré y  los entregaron a los  miembros de las 
Fuerzas Armadas que en ese momento se encontraban en su comunidad. Uno de los civiles acusó a 
Samuel de tener un arma enterrada en su casa, cuando los militares llevaron a Samuel  a la vivienda  
de Cebollalloc y constataron el hecho, se llevaron a los tres detenidos a la base militar del distrito de 
Tambo. Desde entonces se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 683

1 (D) ESPINO ---, TEOFILO (DET, TOR, DES) 
2 (D) MUÑOZ ESPINO, SAMUEL (DET, TOR, DES) 
3 (D) ORE ---, ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002827 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200384

El 05/10/1984, en San Francisco, distrito de Ayna, miembros de las Fuerzas Policiales reunieron a los 
pobladores en la plaza principal. Allí, un grupo de ronderos, señalaron a Guillermo Mendoza Aparicio 
(17) como sospechoso de terrorismo, ya que él no pertenecía a la comunidad. Mendoza Aparicio era 
de Ayacucho y había viajado a San Francisco para trabajar en el campo. A raiz de esta acusación, 
fue detenido y llevado a la comisaría de Ayna. Según información brindada por un policía identificado, 
amigo de la familia de la víctima, Mendoza Aparicio fue llevado al cuartel Los Cabitos de Ayacucho. 
Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA APARICIO, GUILLERMO (DET, DES) 

��Caso: 1010053 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SACHARACCAY (SACHARAJAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201523

El 06/09/1984 en el centro poblado Sacharaccay, distrito de Anco, 10 miembros encapuchados y 
armados del PCP-SL secuestraron a cinco integrantes de la familia Crisis Perez y los condujeron a un 
cerro denominado Ñuñu Orcco. Durante el trayecto, todos fueron pateados y golpeados con palos. 
Una semana después los cinco fueron hallados muertos, cuatro con heridas de bala y uno con 
heridas punzocortantes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISIS PEREZ, CIRILO (SEC, TOR, MAE) 
2 (M) CRISIS PEREZ, MOISES (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) CRISIS PEREZ, RICARDO (SEC, TOR, MAE) 
4 (M) CRISIS PEREZ, SERGIO (SEC, TOR, MAE) 
5 (M) PEREZ TINEO, CRISILDA (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1008666 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204664

El 09/09/1984, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL,  asesinaron a Juana De La Cruz 
Bendezú, en circunstancia que la víctima estaba camino a Chonta Ccocha. El cuerpo presentaba 
heridas de bala y cuchillo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ BENDEZU, JUANA (MAE)

��Caso: 1006008 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / VISTA ALEGRE 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 201933, 203826 

El 12/09/1984,  a las seis de la mañana, en Vista Alegre, distrito de Tambo, un grupo de 
ocho personas fue detenido por miembros de las Rondas Campesinas de Pillo, camino a Allpa Corral. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 684

Los acusaron de terroristas y los llevaron a la base militar de Chungui, donde los militares liberaron a 
cuatro. Los otros cuatro fueron desaparecidos. No se averiguó sobre el paradero de sus cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ ---, FAUSTINO (DET) 
2 GUTIERREZ ---, FRANCISCO (DET) 
3 VILA ---, SOLANO (DET) 
4 (D) BEDRILLAMA ---, MAXIMO (DET, DES) 
5 (D) BERROCAL ARCE, ALEJANDRO (DET, DES) 
6 (D) CAMPOS LAGOS, ALFONSO (DET, DES) 
7 (D) RIVERA JERI, GUZMAN (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007002 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN PEDRO 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 204663, 204704, 204711, 205133 

El 15/09/1984, en la madrugada, en San Pedro, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
incursionaron en San Pedro, distrito de Santa Rosa. Debido a ello, los pobladores de Huanchi, 
mandaron a 20 comuneros a ver lo que había pasado. Llegando a Santa Rosa, fueron confundidos 
con miembros del PCP-SL. Los asesinaron con disparos y golpes de hacha. Todos fueron 
degollados. Sus cuerpos fueron recogidos esa noche por pobladores de Huanchi, quienes los 
enterraron. Ponciano Llantoy sufrió heridas de bala pero sobrevivió al suceso. 

Víctimas Identificadas 
1 LLANTOY ---, PONCIANO (LES)
2 (M) ANAYA ---, ALEJANDRO (MAE)
3 (M) ANAYA BARRIENTOS, HUGO ANYANO (MAE)
4 (M) ANAYA CUSISITO, FLAVIO DEMETRIO (MAE)
5 (M) AUCCAPUCCLLA ---, RODECINDO (MAE)
6 (M) CACERES CERRON, MAXIMO (MAE)
7 (M) HUAYHUA MUCHA, MARCELINO (MAE)
8 (M) PALOMINO CARRERA, VICTOR (MAE)
9 (M) PILLACA TINEO, EMILIANO (MAE)
10 (M) RAMOS BENDEZU, ANATOLIO (MAE)
11 (M) VALLADOLID PARHUAY, ARMANDO (MAE)

��Caso: 1008887 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204714

El 15/09/1984, en el anexo de  San Francisco, distrito de Ayna, dos miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Demetrio Illaccancca García y lo condujeron a la base militar. Sus familiares al buscarlo 
no obtuvieron información respecto a su paradero. Actualmente Demetrio Illaccancca tiene la 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ILLACCANCCA GARCIA, DEMETRIO (DET, DES) 

��Caso: 1004773 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200480

El 17/09/1984, en Santa Rosa, distrito de San José de Ticllas, un grupo de miembros del Ejército 
Peruano ingresaron a la vivienda de Teodocio Cuba Cerrón. Lo detuvieron junto a su esposa, 
Georgina Berrocal Allpacca. Ambos fueron, delatados  por un informante encapuchado que 
acompañaba a los militares. Luego, los detenidos, atados, fueron llevados a un vehículo militar. En 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 685

éste ya se encontraba, Leoncio Cuba Cerrón. Las víctimas permanecieron recluidas en el cuartel de 
Luiciana. Después de tres días, Georgina Berrocal fue hallada muerta en las orillas de un río. Las 
otras dos víctimas se encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUBA CERRON, LEONCIO (DET, DES) 
2 (D) CUBA CERRON, TEODOCIO (DET, DES) 
3 (M) BERROCAL ALLPACCA, GEORGINA (DET, MAE) 

��Caso: 1007674 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / NUEVO PARAISO (CHIHUILLO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203828, 204688, 204695, 205116 

El 17/09/1984, en Nuevo Paraíso (Chinguillo), distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
asesinaron a tres pobladores, entre los que torturaron a una mujer; le cortaron la lengua, le 
destrozaron los dientes y la ahorcaron. Luego secuestran a cuatro, de los cuales asesinaron a tres el 
19/09/1984. Sonia León Espinoza se escapó de ser asesinada. 

Víctimas Identificadas 
1 LEON ESPINOZA, SONIA (SEC)
2 (M) CARDENAS ARCE, FELICITAS (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) CARDENAS ARCE, SABINA (SEC, MAE) 
4 (M) ESPINOZA PARIONA, JOSE (MAE)
5 (M) LEON ESPINOZA, VILMA (SEC, MAE) 
6 (M) QUISPE CARDENAS, GREGORIO (SEC, MAE) 
7 (M) RUIZ GAMBOA, BENJAMIN (MAE)

��Caso: 1009312 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / SAYTAHUAYLLA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Marina 
Testimonios: 203884

El 17/09/1984, en el anexo de Rocchas, comunidad de Saytahuaylla, distrito de Tambo, una patrulla 
combinada de miembros de la Marina de Guerra y miembros del Comité de Autodefensa detienen a 
Geraldo Pérez, Teodoro Muños Pérez y Belisario Bañico, pobladores de Ccerapocro, a quienes los 
confundieron con miembros del PCP-SL. Fueron trasladados hacia Parihuanca, en el camino fueron 
torturados por miembros del Comité de Autodefensa, quienes los golpearon, patearon y cortaron. A 
Geraldo le cortaron un dedo y a Belisario las orejas. En la zona de Pichushuayco Teodoro se lanzó a 
un barranco y los marinos dispararon contra él para serciorarse que no quede vivo. Cuando llegaron 
a Parihuanca los juntaron con detenidos de otras comunidades como Saytahuaylla y Antaccocha, a 
todos juntos los asesinaron y quemaron en un horno. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAÑICO ---, BELISARIO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) MUÑOZ PEREZ, TEODORO (DET, TOR, MAE) 
3 (M) PEREZ ---, GERALDO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1006595 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201959

El 20/09/1984, a las nueve de la mañana, en Acco, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL 
capturaron y amarraron de las manos a Humberto Vidal, quien se encontraba con su hijo de 7 años, y 
a dos de sus acompañantes. Las víctimas habían ido a la chacra de Humberto a trabajar. Cerca del 
mediodía los senderistas se llevaron a los pobladores con rumbo desconocido, seguidos por el hijo de 
Humberto y su primo. Como los niños lloraban mucho, los obligaron a regresar a la chacra. Horas 
después reaparecieron los senderistas afirmando que habían hecho cavar una zanja a las tres 
víctimas y que luego las habían matado. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 686

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARNE ---, GERARDO (SEC, MAE) 
2 (M) HUARACA ROJAS, HUMBERTO VIDAL (SEC, MAE) 
3 (M) MAURICIO ---, LUISA (SEC, MAE) 

��Caso: 1003972 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101240, 202670, 202676, 202686, 204044 

El 24/09/1984, en el distrito de Chungui, miembros de la Base Militar de Chungui torturaron y 
ejecutaron a Mauro Quispe Palomino. La víctima había sido designado por el PCP-SL como 
responsable de la localidad de Tantarpata. Su cuerpo fue enterrado en la fosa de Chuschihuayco por 
miembros del Ejército Peruano bajo el mando de un mayor identificado. También ejecutaron a Victor 
Gonzáles.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GONZALEZ HUANACO, VICTOR (TOR, MAE) 
2 (M) QUISPE PALOMINO, MAURO (TOR, MAE) 

��Caso: 1006881 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / AUQUIRACCAY 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 203469, 205165 

Entre el 24/09/1984 y el 26/09/1984, a las dos de la tarde, en Auquiraccay, distrito de Anco, un grupo 
de ronderos del distrito mencionado, vestidos de militares, detuvieron a Virgilio Ramos Curi (17), a 
Paulino Zanabria y a otra persona apellidada Severo, por órdenes de los efectivos de las Fuerzas 
Armadas de la base militar de Anco. Los detenidos fueron trasladados a la base mencionada. Ramos 
Curi fue trasladado luego a Chungui, donde lo colgaron durante dos días y dos noches en los árboles 
de la plaza, en presencia de los pobladores. Lo golpearon y le mutilaron las orejas. El último día que 
fue visto con vida fue el 27/09/1984. Se sabe que Paulino Zanabria y la persona apellidada Severo 
fueron ejecutados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMOS CURO, VIRGILIO (DET, TOR, DES) 
2 (M) SANABRIA ---, PAULINO (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000405 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201934

El 28/09/1984, integrantes de la familia Palomino Lapa viajaban hacia Palmapampa, en el distrito de 
San Miguel, cuando fueron capturados por unos 30 o 40 miembros del PCP-SL, quienes les 
ordenaron dividirse en dos  grupos, uno de mujeres y otro de hombres. Los senderistas mataron a 
Antonio Palomino con disparos, en el cerro de Maraycancha, mientras le ordenaban a uno de los 
hijos que escapara. Luego mataron a Braulio Palomino, Sulpicio Palomino y a Hermilio Quispe, con 
golpes de piedra en sus cráneos. La esposa de Antonio Palomino escapó con sus hijos y se refugió 
en Yanta Yanta, en el distrito de Tambo. No denunció los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 CURO FLORES, LOURDES (SEC)
2 LAPA ---, DIONISIA (SEC)
3 PALOMINO CURO, SABINO (SEC)
4 (M) PALOMINO LAPA, ANTONIO (SEC, MAE) 
5 (M) PALOMINO LAPA, BRAULIO (SEC, MAE) 
6 (M) PALOMINO LAPA, SULPICIO (SEC, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 687

7 (M) QUISPE LAPA, HERMILIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1000145 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / MAGNUPAMPA (MACLOPAMPA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203268, 203269, 203281 

Una tarde de octubre de 1984, 20 efectivos de las Fuerzas Armadas detuvieron a Odilon Tineo 
Quispe, Pánfilo Gutierrez Sosa, Isaías Laurente Muñoz y Francisco López Revollar, pobladores de 
Chilcas. Los llevaron a pie hasta Magnupampa, en el distrito de San Miguel. Ahí fueron metidos en un 
costal y trasladados a San Miguel. Desde esa fecha no se sabe más de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ SOSA, PANFILO (DET, DES) 
2 (D) LAURENTE MUÑOZ, ISAIAS (DET, DES) 
3 (D) LOPEZ REVOLLAR, FRANCISCO (DET, DES) 
4 (D) TINEO QUISPE, ODILON (DET, DES) 

��Caso: 1004334 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200474

En octubre de 1984, incursionaron  en la comunidad de Pamparaccay  entre 20 y 25 miembros del 
PCL-SL  encapuchados y armados con fusiles, ametralladoras, armas blancas y armas caseras. 
Reunieron y asesinaron a un grupo de pobladores (varones, mujeres y niños), acusándolos de 
colaborar con la Marina de Guerra. También encerraron a pobladores en sus casas y luego les 
prendieron fuego. Al retirarse, en el camino se encontraron con Aurea Ccaccro y su hijo Victor; los 
ataron y golpearon antes de dispararles varias veces. Murieron aproximadamente 25 comuneros, los 
sobrevivientes huyeron y los miembros del grupo senderista ocuparon la comunidad por varias 
semanas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCACCRO QUISPE, AUREA (TOR, MAE) 
2 (M) YUCRA LECHE, ELENA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1005540 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203441, 203485, 204640, 204648 

En octubre de 1984, en el distrito de Santa Rosa, un grupo de pobladores que se dirigían a la base 
militar del distrito, cuando fueron detenidos por un capitán identificado, en estado de ebriedad. Éste 
acusó a Eleuterio Cordero de ser miembro del PCP-SL y lo llevó a la base, donde fue maltratado 
hasta no poder caminar. Luego, fue liberado. Desde esa fecha, Eleuterio Cordero no puede trabajar 
en su chacra. 

Víctimas Identificadas 
1 CORDERO DE LA CRUZ, ELEUTERIO JESUS (DET, TOR, LES) 

��Caso: 1007729 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOTORA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205268



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 688

Entre el 01/10/1984 y el 31/12/1984 a las seis de la tarde, 200 miembros de las Fuerzas Armadas 
ingresaron a Totora, distrito de Chungui, y reunieron a la población. Encerraron en la casa comunal, 
acusándolos de ser miembros del PCP-SL, a Moisés Tello Oscco, Celestino Tello Huamán, Virgilio 
Tello Huamán, Humberta Tello Huamán, Vicenta Tello Huamán, Pablo Tello Huamán y a 39 
pobladores más no identificados, y los asesinaron con disparos de carabina. Antes de retirarse, 
quemaron seis casas y robaron entre 40 y 50 animales de los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO HUAMAN, CELESTINO (MAE)
2 (M) TELLO HUAMAN, HUMBERTA (MAE)
3 (M) TELLO HUAMAN, PABLO (MAE)
4 (M) TELLO HUAMAN, VICENTA (MAE)
5 (M) TELLO HUAMAN, VIRGILIO (MAE)
6 (M) TELLO OSCCO, MOISES (MAE)

��Caso: 1013188 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200785

En octubre de 1984, en el centro poblado Challhuamayo, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL, 
asesinaron a pedradas a Alejandro Aroni Quispe, y fue víctimado Andrews Huamán Rondinel con un 
disparo en la cabeza. Los subversivos saquearon las cosas e incendiaron las viviendas. Los cuerpos 
de ambas víctimas fueron sepultados y hallados en el mismo lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARONI QUISPE, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) HUAMAN RONDINEL, ANDREWS (MAE)

��Caso: 1013189 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200785

En octubre de 1984, en el centro poblado Challhuamayo, distrito de Tambo, miembros del PCP - SL 
ingresaron a la comunidad de Toccto a las ocho de la mañana y reunieron a los pobladores con la 
finalidad de pedirles colaboración, asímismo, les exigieron adherirse a las filas de Sendero Luminoso. 
Luego dejaron ir a los comuneros pero retuvieron a Augusto Aroni Gómez y Julián Huamán Gutierrez 
(8), a quienes les dispararon en la cabeza. Sus cuerpos fueron encontrados al cabo de dos meses. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARONI GOMEZ, AUGUSTO (MAE)
2 (M) HUAMAN GUTIERREZ, JULIAN (MAE)

��Caso: 1014942 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 205253

En 1984, en el distrito de Santa Rosa, miembros del Ejército Peruano de las bases miliatares de 
Monterrico y Palmapampa en conjunto con ronderos detuvieron a Marcelino Mucha Lapa acusándolo 
de ser terrorista. Durante más de tres años Marcelino fue obligado a acompañar a las Fuerzas del 
Orden en sus acciones que iban desde organizaciones de comités de autodefensa hasta búsquedas 
de subversivos y matanzas, como la que llevaron a cabo en Anteccsa.  En este tiempo sufrió diversos 
tipos de maltratos. 

Víctimas Identificadas 
1 MUCHA LAPA, MARCELINO (DET, REC) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 689

��Caso: 1013617 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHACCOPAMPARACCAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202495

El 06/10/1984, a las dos de la tarde, en Chaccopamparaccay, distrito de Tambo, miembros del PCP-
SL asesinaron a balazos a Inés Carbajal Yanasupo (21) y a su hija Elsa Quispe Carbajal (de 11 
meses ), cuando la primera pastaba su ganado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARBAJAL YANASUPO, INES (MAE)
2 (M) QUISPE CARBAJAL, ELSA (MAE)

��Caso: 1003178 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAQHUAPAMPA (LLAJUAPAMPA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100138, 205148 

El 12/10/1984, aproximadamente 30 miembros del PCP-SL ingresaron al velorio de una comunera en 
Llaqhuapampa, distrito de San Miguel. Secuestraron a dos personas que participaban del velatorio: 
Erminio Espino Calle y Eulogio Calle  Vila. Los llevaron a un  local donde dormía gran parte de la 
ronda campesina del centro poblado. Asesinaron a 10 personas entre los cuales se encontraban  
Erminio Espino, Eulogio Calle, Gliserio Condemayta, Máximo Castro, Marcelina Pérez Huacre y 
Herminia Vila Pérez y a dos niños no identificados, ambos eran sobrinos de Javier Vila Pérez, 
hermano de una de las víctimas. Luego quemaron sus cuerpos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLE VILA, EULOGIO (MAE)
2 (M) CASTRO ---, MAXIMO (MAE)
3 (M) CONDEMAYTA ---, GLISERIO (MAE)
4 (M) ESPINO CALLE, ERMINIO (MAE)
5 (M) PEREZ HUACRE, MARCELINA (MAE)
6 (M) VILA PEREZ, HERMINIA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1009188 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAQHUAPAMPA (LLAJUAPAMPA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203855

El 12/10/1984, en horas de la madrugada,, en el centro poblado de Llaqhuapampa, distrito de San 
Miguel,  miembros del PCP-SL asesinaron a 8 pobladores, entre los que se encontraba Victor Calle 
Venegas, quien era el teniente gobernador del lugar. Tres vecinos fueron asesinados con disparos en 
la cabeza y una familia de cuatro miembros fue asesinada y calcinada dentro de su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLE VENEGAS, VICTOR (MAE)

��Caso: 1013618 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202495

El 12/10/1984, en el distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a Lucio Quispe Ñahui (46) 
cuando se encontraba pastando su ganado. Ese día los senderistas asesinaron también a León 
Quispe.

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 690

1 (M) QUISPE ---, LEON (MAE)
2 (M) QUISPE ÑAHUI, LUCIO (MAE)

��Caso: 1013239 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203395

El 13/10/1984 en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron al pueblo y reunieron a 
sus habitantes, entre estos se encontraban Flabio Jerí, su hermana Dolores Jerí, el esposo de esta 
última, Manuel Lapa y la hija de ambos Victoria Lapa; quienes momentos antes se estaban 
preparando para viajar de retorno a Tambo. Los senderistas los acusaron de querer viajar para 
comunicarse con los militares y por eso los degollaron delante de todo el pueblo. Al retirarse, los 
senderistas advirtieron que no entierren los cadáveres, los que fueron devorados por los perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JERI PALOMINO, FLABIO (MAE)
2 (M) JERI ROMERO, DOLORES (MAE)
3 (M) LAPA JERI, VICTORIA (MAE)
4 (M) LAPA PALOMINO, MANUEL (MAE)

��Caso: 1011971 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / RAYAMA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203879

El 14/10/1984, en el centro poblado de Rayama, distrito de San Miguel, llegaron tres helicópteros del 
Ejército Peruano. Los militares se encontraban bajo las órdenes de un mayor y un capitán 
identificado. Durante dos semanas agruparon en dicho centro poblado, a pobladores de diversas 
comunidades aledañas. En ese lapso asesinaron a un total de 29 pobladores entre los que se 
encontraba los esposos Felipe Mendez Luján y Claudia Yucra Yaranga. Después de los hechos los 
militares  se retiraron . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDEZ LUJAN, FELIPE (MAE)
2 (M) YUCRA YARANGA, CLAUDIA (MAE)

��Caso: 1007390 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204644

El 15/10/84, a la medianoche, en el distrito de Santa Rosa, un capitán identificado entró a la casa de 
Félix Escriba y lo llevó a la base militar, con las manos atadas y los ojos vendados. En la mañana, su 
madre fue a la base pero se negaron a recibirla. Desde la puerta pudo ver a su hijo con las manos 
atadas. Luego de estar cuatro días detenido en la base, los militares sacaron a Félix Escriba. 
Después de dos días de búsqueda, su cuerpo fue encontrado con el cuello y la cintura cortados, junto 
a tres cadáveres más, en estado de putrefacción. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA LUJAN, FELIX (DET, MAE) 

��Caso: 1000482 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / GRINGO YACU 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203760



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 691

Cerca de las tres de la tarde del 16/10/1984, en el distrito de Ayna, miembros de las Fuerzas 
Armadas y ronderos ingresaron a la chacra de Francisco Torre Pariona y lo amarraron de las manos 
para conducirlo a un lugar descampado, donde lo golpearon con los puños y culatas de los fusiles 
hasta que la víctima cayó desmayado. Después lo llevaron detenido y casi inconsciente hacia San 
Francisco. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TORRE PARIONA, FRANCISCO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011970 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAUSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203849

El 18/10/1984, en horas de la mañana, en el centro poblado de Llausa, distrito de San Miguel, 
miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Antonio Alarcón Durand cuando se encontraba 
descansando. Estas personas le pidieron que lo acompañe a recoger unas cosas que se habían 
caído por culpa de un huayco. Desde esa fecha se  encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALARCON DURAND, ANTONIO (DES)

��Caso: 1008742 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CCENTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204690

El 20/10/1984 en Ccentabamba, distrito de Ayna, a las diez de la mañana, miembros del PCP-SL 
detuvieron un carro que iba hacia Huanta y obligaron a bajar del vehículo a Claudio Vargas (23), 
teniente gobernador de Simariba para luego asesinarlo a cuchillazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS AGUILAR, CLAUDIO (MAE)

��Caso: 1007045 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / UNION MEJORADA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441

El 21 / 10 /1984, en Unión Mejorada, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Jesús Díaz Yauyos. No hay más detalles sobre este hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ YAUYOS, JESUS (MAE)

��Caso: 1006182 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HUANCHI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202499

El 27/10/1984, en el distrito de Santa Rosa, un capitán y teniente identificados, provenientes de la 
base del distrito de Santa Rosa, detuvieron a Félix Quispe Velásquez. Lo encerraron por dos noches 
y dos días, en los que lo torturaron. Días después, Félix Quispe tuvo que viajar a Huamanga, a 
curarse  de las heridas. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE VELAZQUEZ, FELIX (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 692

��Caso: 1006200 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202499

El 27/10/1984, en la comunidad de Huanchi, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
asesinaron a 7 pobladores, entre ellos a Eugenia Aucapucclla. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCAPUCCLLA ---, EUGENIA (MAE)

��Caso: 1009013 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Civiles, Ejercito 
Testimonios: 202186, 202188, 205269 

El 31/10/1984, en el distrito de Chungui, efectivos del Ejército Peruano y dos civiles identificados 
procedentes de Ocobamba, dispararon y lanzaron morteros hacia Víctor Quispe Lapa, Teófilo Lapa 
Quispe, Criprian Azpur Terrazas y un hombre identificado. Ciprian y Víctor habían sido designados 
por los mandos del PCP-SL para que fueran a recoger plátanos y el hombre identificado había 
decidido seguir a su padre. Fueron asesinados Víctor, Ciprian y Teófilo mientras que el hombre 
identificado sobrevivió y fue herido en la rodilla. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (M) AZPUR TERRAZA, CIPRIAN (MAE)
3 (M) LAPA QUISPE, TEOFILO (MAE)
4 (M) QUISPE LAPA, VICTOR (MAE)

��Caso: 1000363 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PASÑATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201886

Durante la primera semana de noviembre de 1984, en Pasñata Bajo, distrito de Ayna, cinco miembros 
del PCP-SL entraron a la vivienda de Guzmán Aures Cárdenas, quien se hallaba en compañía de su 
esposa e hijos. Los senderistas sacaron a la víctima por la fuerza, mientras lo insultaban junto a sus 
familiares. Fuera de la casa, los familiares fueron también intimidados. Luego, junto con otros 20 
subversivos, se llevaron a Aures Cárdenas y, en las cercanías de un barranco, le dispararon en la 
cabeza y lo acuchillaron. Su esposa encontró su cuerpo arrojado al barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AURES CARDENAS, GUZMAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1000951 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MAHUAYURA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201924, 201926 

En noviembre de 1984, un día por la mañana, en Mahuayura, distrito de Tambo, Fabián Ñahui Aguilar 
fue detenido por un grupo de 80 miembros de las Fuerzas Armadas que incursionaron en dicha 
localidad.  Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ÑAHUI AGUILAR, FABIAN (DET, DES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 693

��Caso: 1000977 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 202247

En noviembre de 1984, en Oronccoy, distrito de Chungui, un miembro identificado de la ronda 
campesina de Mollebamba, mató a Agripina Caja Ñahui durante un ataque conjunto que el Ejército 
Peruano y los ronderos realizaron contra un campamento del PCP-SL. Ante la huida de los 
subversivos, los militares lanzaron granadas. Agripina Caja cayó herida, y el rondero la acuchilló 
hasta matarla. La víctima había sido secuestrada en 1983 por el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAJA ÑAHUI, AGRIPINA (MAE)

��Caso: 1001429 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200307

En noviembre de 1984, en el  distrito de Ayna, un grupo de Infantes de la Marina de Guerra 
incursionó en el caserío Canaire Unión. Los hermanos Juan y Ladislao Lizana Huamán, que 
trabajaban ahí, intentaron huir; pero el primero fue apuñalado por los militares, mientras que el 
segundo recibió un impacto de bala en la espalda. Los pobladores del caserío informaron a la madre 
de las víctimas sobre la muerte de sus hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIZANA HUAMAN, JUAN RENAN (MAE)
2 (M) LIZANA HUAMAN, LADISLAO (MAE)

��Caso: 1003018 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100382

En noviembre de 1984, en el distrito de Ayna, miembros de las Fuerzas Policiales de San Francisco 
detuvieron a Julián Agama Espinoza durante el toque de queda, por no llevar consigo sus 
documentos. Cuando la esposa de la víctima se enteró de la detención, fue a preguntar por Agama 
Espinoza a la dependencia policial de San Francisco. Ahí le informaron que debía llevar los 
documentos de identidad de su esposo. Sin embargo, cuando regresó con los documentos, le 
informaron que su esposo había sido liberado. Agama Espinoza estuvo varios días desaparecido. El 
30/11/1984 apareció muerto en una chacra cerca al Río Apurímac. Su cadáver tenía una bala en el 
pecho y otra en la espalda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGAMA ESPINOZA, JULIAN (DET, MAE) 

��Caso: 1003818 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / RAYANCCASA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202490

En noviembre de 1984, un grupo de 30 a 40 militares incursionó en Rayanccasa y realizó un rastrillaje 
casa por casa, deteniendo a seis personas. Luego los condujeron al pie  de un barranco donde los 
ejecutaron. Entre las víctimas se encontraban tres niños y un anciano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARAUJO CCARA HUANCO, PAULINA (DET, MAE) 
2 (M) ARAUJO CHAVEZ, JOSE (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 694

3 (M) QUISPE ARAUJO, PABLO (DET, MAE) 
4 (M) QUISPE ARAUJO, PAULINO (DET, MAE) 
5 (M) QUISPE ARAUJO, SAMUEL (DET, MAE) 

��Caso: 1007360 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205106

En noviembre de 1984, Felix  Yucra Ñahui (17) y Carlos Yucra Ñahui (15), viajaban hacia San Miguel 
desde Tambo,  a inscribirse en el registro militar. En el camino fueron detenidos por 
subversivos, quienes, los llevaron en dirección a la montaña. Durante el tiempo en que estuvieron 
secuestrados, fueron obligados  a manejar armas. Félix logró escapar luego de dos semanas, 
llegando donde su familia en Siwayllawato, Cusco. 

Víctimas Identificadas 
1 YUCRA ÑAHUI, CARLOS (SEC)
2 YUCRA ÑAHUI, FELIX (SEC)

��Caso: 1007457 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201914

En 1984, en circunstancias  y lugar no especificados, Sosimo Leche fue secuestrado por SL. La 
victima logró escapar tiempo después. 

Víctimas Identificadas 
1 LECHE YUCRA, SOSIMO (SEC)

��Caso: 1009308 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / AQUILLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203895

En noviembre de 1984, en la comunidad de Aquilla, distrito de San  Miguel, un miembro del PCP-SL, 
ingresó a la casa de Benigno Argumedo Espino, lo sacó a la fuerza y lo asesinó de un balazo en la 
cabeza.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARGUMEDO ESPINO, BENIGNO (MAE)

��Caso: 1009743 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 200895

El 01/11/1984, en el distrito de Tambo, el niño Octavio Quispe Jeri fue detenido por  efectivos de la 
Marina de Guerra, mientras jugaba en la calle. Al parecer, él y su hermano habían sido acusados por 
compoblanos de estar involucrados en el asesinato de un profesor por senderistas. Después de un 
año, Octavio fue visto con una columna de marinos sirviéndoles de cargador. Hasta la fecha no se 
tienen noticias de Octavio. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE JERI, OCTAVIO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 695

��Caso: 1013321 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200742

En noviembre de 1984  en Challhuamayo, Tambo, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Clementina Huamán Llance y la asesinaron introduciéndole un cuchillo en el corazón. Además 
asesinaron también a sus hijos. Al mayor -de 5 años-  le cortaron el cuello y a los otros -1 y 3 años- 
los ahorcaron. Todos los cadáveres fueron enterrados en Challhuamayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN LLANCE, CLEMENTINA (MAE)

��Caso: 1013820 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN QUIROHATO 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201861

En noviembre de 1984, en San Quirohato, distrito de Ayna, integrantes de las Rondas Campesinas 
de San Francisco y Pichiwilca secuestraron a Alfonso Córdova Poso, Paulina Pérez Castro y siete 
hijos suyos no identificados. Hasta la fecha todos ellos se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORDOVA POSO, ALFONSO (SEC, DES) 
2 (D) PEREZ CASTRO, PAULINA (SEC, DES) 

��Caso: 1009738 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200895

El 02/11/1984, a las seis de la mañana, en el distrito de Tambo, efectivos de las Fuerzas Armadas 
detuvieron en su domicilio a Rufino Quispe Mucha y a una mujer identificada. Los llevaron a una base 
militar donde los retuvieron por dos días con las manos atadas tras la espalda y amarrados en una 
banca. Todo ese tiempo fueron privados del acceso a servicios higiénicos. Al segundo día fueron 
liberados por mediación de otros compoblanos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 QUISPE MUCHA, RUFINO (DET, TOR) 

��Caso: 1004756 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PASÑATA 
Responsables: Marina
Testimonios: 200675, 201911 

El  06/11/1984 ó 7/11/1984, en Pasñata, distrito de Ayna, integrantes de la Marina de Guerra del Perú 
detuvieron a Angel Castillo Escriba, Alejandro Yaro Solier y cuatro personas más no identificadas; los 
llevaron hacia un lugar llamado Pasñata bajo donde  hicieron que se arrodillen y los ejecutaron. Angel 
logró salvarse porque saltó a un pequeño barranco y llegó a su casa horas después con el hombro 
herido por una bala. Al día siguiente los familiares de las víctimas fueron hasta el lugar de los hechos 
y encontraron los cinco cadáveres. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 696

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO ESCRIBA, ANGEL (LES)
2 (M) YARO SOLIER, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1011092 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / GLORIAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201971

El 06/11/1984, a las ocho de la mañana, en Gloriapata, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP - 
SL desaparecieron a Felix Torre Mitma. Desde ese día no se sabe más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TORRE MITMA, FELIX (DES)

��Caso: 1010480 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205129

El 7 de setiembre de 1984 en Ccahuasana, distrito de Santa Rosa, a las ocho de la mañana, 
miembros de las Fuerzas Armadas asesinaron a Roberto Vila Medina (52) y a su hijo Félix Vila 
Morales (15). Los cadáveres fueron recogidos por ronderos y familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILA MEDINA, ROBERTO (MAE)
2 (M) VILA MORALES, FELIX (MAE)

��Caso: 1011888 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202993

El 08/11/1984 en una de las rutas que conduce al distrito de Santa Rosa,  un vehículo de transporte 
público fue detenido por miembros del PCP-SL. Del vehículo, los senderistas bajaron a Roberto 
Luque Padilla y a otros tres pasajeros no identificados. Hasta la fecha se desconoce el paradero de 
las cuatro víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LUQUE PADILLA, ROBERTO (SEC, DES) 

��Caso: 1004130 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201533

El 10/11/1984, Alfonso Mariano Domínguez se encontraba viajando a la altura de Tambo, Ayacucho, 
cuando su carro  fue interceptado por miembros de las Fuerzas Armadas quienes portaban una 
relación de personas en la cual figuraba su nombre, por ello, quedó detenido. En todo momento les 
negaron a sus familiares que estuviese detenido en la base militar. La primera  semana de diciembre 
de 1994, encontraron su cadáver enterrado en Tambo con una perforación en la cabeza.  
La presencia de  su nombre en la lista fue  debido a que un hombre identificado, vinculado al PCP-
SL, lo involucrò sin razón mientras se encontraba detenido. Los vecinos de la comunidad de Tambo 
informaron a sus familiares que los 11 prisioneros de la base estaban siendo trasladados a Huanta, 
pero nunca llegaron,  ya que en el camino los fueron ejecutando uno a uno. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 697

1 (M) DOMINGUEZ DE LA CRUZ, ALFONSO MARIANO (DET, MAE) 

��Caso: 1013351 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: Marina, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101217

El 10/11/1984 a la una de la tarde, en el camino de Machente a San Francisco, en el distrito de Ayna, 
se produjo un enfrentamiento entre la Marina de Guerra y miembros de PCP-SL. Los senderistas 
prepararon una emboscada y se inició una balacera, resultando asesinados los marinos Carlos 
Alberto Cieza Castellano (31), Andrés Casas Negreiros, Enrique Montedoro Ezcurra; desaparecido el 
marino Éver Meléndez Vargas y heridos César Ruiz Figueroa, Arturo Sáenz Paredes y Carlos Ruiz 
Díaz. El número de bajas senderistas no pudo ser determinado. 

Víctimas Identificadas 
1 RUIZ DIAZ, CARLOS (LES)
2 RUIZ FIGUEROA, CESAR (LES)
3 SAENZ PAREDES, ARTURO (LES)
4 (D) MELENDEZ VARGAS, EVER (DES)
5 (M) CASAS NEGREIROS, ANDRES (MEF)
6 (M) CIEZA CASTELLANO, CARLOS ALBERTO (MEF)
7 (M) MONTEDORO EZCURRA, ENRIQUE (MEF)

��Caso: 1000364 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 201909

El 11/11/1984, en el distrito de Ayna, miembros de las Fuerzas Armadas y ronderos incursionaron en 
diversas comunidades y detuvieron a un grupo de comuneros que superaría el centenar. Los 
militares, acompañados por unos encapuchados, los seleccionaron, para luego llevarlos en vehículos 
a la base militar de Santa Rosa. Algunos de los detenidos fueron asesinados y tirados en el camino. 
Se logró identificar entre ellos a Luis Yanasupo Fernández. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YANASUPO FERNANDEZ, LUIS (DET, MAE) 

��Caso: 1014929 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205243

El 12/11/1984 en Siato, a 3 km. de San Francisco, distrito de Aynas, presuntos miembros del PCP-SL 
interceptaron el vehículo en el que viajaban Hugo López Zagastizabal y Juan Oré Valenzuela y se los 
llevaron con rumbo desconocido. Cuatro días después fueron encontrados los cadáveres, los cuales 
no pudieron ser enterrados sino solamente tapados con algunas ramas, en el mismo lugar donde los 
dejaron, debido a la vigilancia senderista. Recién en 1986 los padres de Hugo Lopez recogieron los 
restos óseos y la ropa de su hijo y llevaron todo a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ ZAGASTIZABAL, HUGO (SEC, MAE) 
2 (M) ORE VALENZUELA, JUAN (SEC, MAE) 

��Caso: 1000403 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / SAYTAHUAYLLA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201790



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 698

El 20/11/84, alrededor de 35 miembros del Ejército Peruano ingresaron a la vivienda de Zócimo Tello 
Morales y de su esposa, ubicada en Saytahuaylla, distrito de Tambo. Se llevaron a Zócimo, pues 
dijeron que necesitaban a alguien que los guiase hasta Machente, en el distrito de Ayna. Su esposa 
empezó a buscarlo luego, y el 22/11/1984, tras dos días de búsqueda, le dijeron en San Miguel que 
su esposo había muerto de un balazo. Pidió un permiso en la PIP de San Miguel para levantar el 
cuerpo y el 23/11/1984, acompañada por una prima, lo encontró en una casa, junto con otras víctimas 
a quienes habían quemado. Zocimo Tello fue enterrado el 25/11/1984 por su esposa y familiares. No 
hay mayor información sobre otras víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO MORALES, ZOCIMO (DET, MAE) 

��Caso: 1010169 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HUANCHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205121

El 20/11/1984, en Huanchi, ditrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL incursionó en el pueblo y 
asesinó a nueve personas. Dionicio Torre Castillo fue acuchillado en el corazón y en la espalda y 
finalmente degollado. Ese día también murieron Vìctor Pariona, Eugenio Auccapuclla Yacca y otros 
seis comuneros no identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCCAPUCLLA YACCA, EUGENIO (MAE)
2 (M) PARIONA ---, VICTOR (MAE)
3 (M) TORRE CASTILLO, DIONICIO (MAE)

��Caso: 1013215 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201196

El 20/11/84 en Yapancca, distrito de Tambo, un grupo de, 25 militares llegaron en helicóptero e 
incursionaron en la zona entrando a las casas y ejecutando a ocho pobladores, entre ellos a Petronila 
Cordero Carrera , Olga Torre Arana,  Aurelio Cárdenas y su hijo, y a una persona de apellido Izarra 
más su esposa y sus dos hijos. 
A todos los habrían matado por haberles dado de comer a miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS ---, AURELIO (MAE)
2 (M) CORDERO CARRERA, PETRONILA (MAE)
3 (M) TORRE ARANA, OLGA (MAE)

��Caso: 1004651 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: Rondas Campesinas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100012, 200481, 201531 

El 22/11/1984, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, se produjo en enfrentamiento, entre los 
ronderos de Vistos y miembros del PCP-SL, en el que murieron Victoria Quispe Mucha, David 
Huamán Uyhua, Simón Huamán Mucha, José Marquina, Josefina Curo y Constantino Palomino, entre 
otros.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO ---, JOSEFINA (MEF)
2 (M) HUAMAN MUCHA, SIMON (MEF)
3 (M) HUAMAN UYHUA, DAVID (MEF)
4 (M) HUYHUA CARDENAS, VICTOR (MEF)
5 (M) MARQUINA ---, JOSE (MEF)
6 (M) MUCHA QUISPE, MAXIMO (MEF)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 699

7 (M) PALOMINO ---, CONSTANTINO (MEF)
8 (M) QUISPE GALVEZ, FREDY (MEF)
9 (M) QUISPE MUCHA, VICTORIA (MEF)

��Caso: 1003728 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / SAYTAHUAYLLA 
Responsables: Marina
Testimonios: 203443

El 24/11/1984, al amanecer, llegaron a Saytahuaylla más de 20 marinos encapuchados quienes 
cercaron el pueblo y reunieron a los pobladores para llamarles la atención por no haberse organizado 
en Defensa Civil. Los acusaron de senderistas y dispararon matando a 23 personas. En  esa misma 
oportunidad,  mataron en su domicilio a cuatro  personas más, incendiando luego la vivienda con los 
cuatro  cuerpos en el interior. Los comuneros, quienes no habían estado presentes porque ya habían 
salido a realizar sus labores, encontraron a los 27 muertos y los enterraron a todos en cinco  fosas 
comunes a 300 metros del local de la escuela de Saytahuaylla. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS ---, MARIA (MAE)
2 (M) CARDENAS ---, ROSA (MAE)
3 (M) CONDOLI CARDENAS, GERONIMO (MAE)
4 (M) HUICHO ---, SATURNINO (MAE)
5 (M) HUICHO ESPINO, VICTOR (MAE)
6 (M) ILLANES AVILEZ, FORTUNATO (MAE)
7 (M) LOPEZ ---, JUANA (MAE)
8 (M) MARQUINA ---, ELENA (MAE)
9 (M) MUCHA PEREZ, ROSA (MAE)
10 (M) TAYPE NINASAUME, VICTORIA (MAE)
11 (M) URBANO ---, CELESTINA (MAE)
12 (M) YARANGA CONDOLI, SOSIMO (MAE)

��Caso: 1007760 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAMPAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203875

El 28/11/1984, a las nueve de la mañana aproximadamente, en Pampahuasi, distrito de San Miguel, 
seis integrantes del PCP-SL interceptaron a Próspero Montes Figueroa quien se encontraba 
trabajando en su chacra y lo asesinaron. Su cuerpo fue encontrado en un río; pero no se pudo 
recuperar porque la corriente se lo llevó. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MONTES FIGUEROA, PROSPERO (MAE)

��Caso: 1000910 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / OSNO BAJO 
Responsables: Marina
Testimonios: 202480

El 29/11/1984, efectivos de la Marina de Guerra ingresaron al centro poblado de Osno Bajo, distrito 
de Tambo, y convocaron a los pobladores para una asamblea. En ella los obligaron a prepararles 
alimento y les indicaron que a las ocho de la noche no debían salir de sus casas ni prender velas y 
que, en caso de desobedecer, serían acusados de terroristas. Pero los militares adelantaron su salida 
y encontraron luz en una de las casas; efectuaron disparos contra ella, y dieron muerte a Ricardo 
Espino Rojas, cuando su familia se encontraba cocinando con el fogón encendido. Los militares 
amenazaron a la familia para que no denuncien el homicidio y obligaron a que entierren el cuerpo 
rápidamente.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINO ROJAS, RICARDO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 700

��Caso: 1013819 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN QUIROHATO 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201861

En noviembre de 1984, en San Quirohato, distrito de Ayna, integrantes de las Rondas Campesinas 
de San Francisco y Pichiwilca secuestraron a los hermanos Martha, Odilón, Flora, Lucío Córdova 
Pérez, a una mujer identificada y a una pobladora no identificada. Fueron llevados a la comunidad de 
Miraflores, distrito de Anco, donde permanecieron encerrados en un calabozo por 2 días y luego 
fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 CORDOVA PEREZ, FLORA (SEC)
2 CORDOVA PEREZ, LUCIO (SEC)
3 CORDOVA PEREZ, MARTHA (SEC)
4 CORDOVA PEREZ, ODILON (SEC)
5 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1000807 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 100142

En diciembre de 1984, en Ccarhuapampa, distrito de Tambo, se decidió elegir al presidente de las 
Rondas de Defensa Civil de la comunidad de Mishapampa, debido a la situación de violencia en la 
zona. Raymundo Berrocal Argumedo aspiraba ocupar dicho cargo pero, por petición de su madre, 
decidió renunciar a presentar su candidatura, por lo que no asistió a la asamblea para elegir al 
presidente de la ronda. Este hecho hizo que sospecharan de él, y fueron a buscarlo a su chacra. Los 
miembros de la ronda lo apresaron, lo amarraron y lo arrastraron por espacio de una hora y media 
hasta Ccarhuapampa, donde lo golpearon y lo encerraron en  una habitación. También encerraron a 
su padre, Victor Berrocal Palomino, a su madre Clementina Argumedo Cerrón y sus hermanos Fredy 
y Lucila, ésta última de 12 años; a todos los tenían con los ojos vendados. Aproximadamente a las 
diez de la noche del 15/12/1984, sacaron de la habitación a Raymundo Berrocal y a su madre 
Clementina. Desde entonces sus familiares no han vuelto a verlos, aunque testigos aseguran haber 
visto cómo ambos fueron muertos y enterrados. El resto de la familia fue liberada y obligada a huir 
bajo amenaza de muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 ARGUMEDO CERRON, CLEMENTINA (SEC, TOR) 
2 BERROCAL ARGUMEDO, FREDDY (SEC, TOR) 
3 BERROCAL ARGUMEDO, LUCILA (SEC, TOR) 
4 BERROCAL ARGUMEDO, RAYMUNDO (SEC, TOR) 
5 BERROCAL PALOMINO, VICTOR (SEC, TOR) 

��Caso: 1003019 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100382

En diciembre de 1984, en San Francisco, distrito de Ayna, miembros de las Fuerzas Policiales 
detuvieron a Zenobio Agama Espinoza (17) y a otros comuneros, mientras jugaban fútbol. Fueron 
conducidos a la comisaría de San Francisco. Desde entonces Agama Espinoza está desaparecido; 
no se tiene información sobre los demás detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AGAMA ESPINOZA, ZENOBIO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 701

��Caso: 1004656 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PUCAMARCA (SAN FRANCISCO PATIBAMBA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200481

En diciembre de 1984, en Pucamarca, distrito de San Miguel, treinta miembros del PCP-SL realizaron 
un opertativo en el que capturaron a los ronderos Marcelino y Florencio Lapa, Pedro, Germán y Raúl 
Palomino y Rubén Huamán Lapa, porque ellos habían detenido a una senderista. Los encerraron en 
el local de la escuela, los asesinaron a hachazos y luego rescataron a la senderista. La población 
enterró a los cadáveres en la escuela por temor. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN LAPA, RUBEN (MAE)
2 (M) LAPA ---, FLORENCIO (MAE)
3 (M) LAPA AGUILAR, MARCELINO (MAE)
4 (M) PALOMINO ---, GERMAN (MAE)
5 (M) PALOMINO ---, PEDRO (MAE)
6 (M) PALOMINO ---, RAUL (MAE)

��Caso: 1005600 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204668

En diciembre de 1984, en Santa Rosa, provincia de La Mar, un grupo de desconocidos secuestró a  
Javier León Romani. Actualmente, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LEON ROMANI, JAVIER (DES)

��Caso: 1005886 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOTORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202415

En diciembre de 1984, en el distrito de Chungui, provincia de La Mar, miembros de las  rondas 
campesinas del lugar salieron a patrullar la zona y se enfrentaron con miembros del PCP-SL. 
Resultado de este hecho, murió el comunero Fortunato Castro Baldeón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO BALDEON, FORTUNATO (MEF)

��Caso: 1009740 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAMBO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200895

En diciembre de 1984, en Tambo, distrito de Tambo, efectivos de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Juana Vargas Yucra, mientras ella hacía compras en el mercado. Aunque ella negó su nombre, 
encontraron en su bolsillo sus documentos de identidad y se la llevaron, tras lo cual no se supo nada 
más de ella. Al parecer, habia sido acusada de estar implicada en el asesinato de un profesor por 
miembros del PCP-SL y de alojar a éstos en su vivienda del caserio de Usmay. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VARGAS YUCRA, JUANA (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 702

��Caso: 1011716 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 750101

En diciembre de 1984, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano detuvieron 
a 11 pobladores, entre ellos a Hilario Casas. Los llevaron a la base militar de Mollebamba, y ahí 
ejecutaron a todos, menos a Casas. Los cuerpos de las víctimas fueron depositados en una fosa. 

Víctimas Identificadas 
1 CASA ---, HILARIO (DET) 
2 (M) CASA ---, ERASMO (DET, MAE) 
3 (M) CASA ---, FLORENCIO (DET, MAE) 
4 (M) CASA BERROCAL, CARMENCITA (DET, MAE) 
5 (M) CASA OROS, FRANCISCO (DET, MAE) 
6 (M) DIAZ ---, JUAN (DET, MAE) 
7 (M) ENDERICA ---, IGNACIO (DET, MAE) 
8 (M) ENDERICA CASA, JESUS (DET, MAE) 
9 (M) ENDERICA CASA, RAMIRO (DET, MAE) 
10 (M) ENDERICA HUAMAN, ALEJANDRO (DET, MAE) 
11 (M) ORIHUELA ENDERICA, ALFONSO (DET, MAE) 

��Caso: 1001168 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200452

El 08/12/1984, en el distrito de Chungui, Lucio De La Cruz Leandro, teniente gobernador de Conaica, 
se acercó a la base militar de Machente para solicitar apoyo y organizar un CAD en su comunidad, 
por una decisión tomada en acuerdo comunal. Los miembros de la base militar entendieron mal la 
propuesta y la rechazaron. De La Cruz Leandro acudió entonces al abogado Urquizo para que les 
planteara a los militares las intenciones de la comunidad de Conaica. Acordaron hacerlo el siguiente 
domingo. Cuando De La Cruz Leandro regresaba a su comunidad, en compañía de su hijo Víctor, fue 
detenido y golpeado por seis miembros de las Fuerzas Armadas. Malherido, fue llevado a la base 
militar de Machente y acusado de pertenecer al PCP-SL. De la Cruz Leandro permaneció detenido 
por ocho días. Durante ese tiempo sufrió constantes torturas, recibió descargas eléctricas, 
inmersiones en pozos de agua sucia y agresiones verbales. Los miembros de la base de Machente 
no le permitieron recibir visitas e hicieron caso omiso a las solicitudes y certificados emitidos por las 
autoridades de Conaica. El 16/12/1984 por la mañana, entre seis y ocho soldados lo sacaron de la 
base. De la Cruz Leandro estaba desfigurado y sangraba. En esas condiciones, lo llevaron hacia 
Conaica. En el camino su esposa pudo verlo, pero no le permitieron acercarse a él. Luego, desde su 
casa, la esposa de la víctima oyó disparos y después vio regresar a los militares sin su esposo. Ella y 
sus hijos encontraron el cuerpo de De la Cruz Leandro tirado en una quebrada de aproximadamente 
200 metros de profundidad. Los deudos pudieron sacar el cadáver para enterrarlo en un lugar donde 
los militares no lo vieran. El cuerpo de la víctima presentaba heridas de bala en la cabeza y la nariz. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ LEANDRO, LUCIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1008905 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203958

El 10/12/1984,  en el anexo de Pulpería, distrito de San Miguel, miembros armados del PCP-SL, 
escondidos en los cerros, emboscaron a un grupo de ronderos que patrullaban la zona con lanzas. Al 
escuchar los disparos, los ronderos huyeron. Durante la huída, Fabiano Huamán Arone fue alcanzado 
por los miembros del PCP-SL y lo asesinaron en un lugar denominado Pampa Huasi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ARONE, FABIAN (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 703

��Caso: 1003322 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100651, 202680, 204013, 204042 

El 12/12/1984, en el distrito de Chungui, un grupo de soldados de fuerzas especiales llegó al lugar. 
Entre ellos estaban varios miembros de alto rango identificados, procedentes del Cuartel de Santa 
Rosa de Chiluyuq, Puno. Se dice que este grupo fue especialmente sanguinario: robaba ganado y 
objetos de valor, violaba mujeres, y asesinaba para apropiarse las pertenencias de los comuneros, 
siendo este el caso de Alberto Cardenas y su familia; y Prosenia Allca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALLCA ---, PROSENIA (MAE)
2 (M) CARDENAS ---, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1004697 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: Marina
Testimonios: 201928, 201930, 201932 

El 23/12/1984, en la localidad de Ccarhuapampa, distrito de Tambo, miembros de la Marina de 
Guerra provenientes de Huamanguilla detuvieron a un grupo de 35 integrantes de las rondas 
campesinas de Ccarhuapampa porque los confundieron con miembros del PCP- SL. Luego de un 
momento dejaron en libertad a Urbano Soto Alejandro, sin embargo los demás ronderos fueron 
golpeados, obligados a cavar una fosa, masacrados con armas de fuego, palos y cuchillos, y 
arrojados en la misma. Los cadáveres fueron desenterrados tres días después. Habían sido 
desnudados, tenían huesos rotos y además a varios les habían cortado los genitales, orejas, cuello y 
dedos de los pies. 

Víctimas Identificadas 
1 SOTO ALEJANDRO, URBANO (DET) 
2 (M) ALLPACCA MANSILLA, JACINTO (DET, TOR, MAE) 
3 (M) ALLPACCA MANSILLA, PAULINO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) CABEZAS ---, AGRIPINA (DET, TOR, MAE) 
5 (M) LECHE FERNANDEZ, TEODORO (DET, TOR, MAE) 
6 (M) MANSILLA ---, ABILINO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009550 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 201905

El 23/12/1984 en el centro poblado Rosario, distrito de Ayna; miembros del comité de autodefensa 
capturaron a Samuel Peña Huamán cuando estaba por llegar a su casa. Samuel fue llevado al 
calabozo de la comunidad, enterados sus familiares, acudieron al lugar llevándole comida y agua 
pero los ronderos no les permitieron ningún contacto. Al día siguiente de la detención, los ronderos 
negaron a los familiares de Samuel que él estuviera recluido allí. Desde entonces, está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEÑA HUAMAN, SAMUEL (SEC, DES) 

��Caso: 1000947 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201927



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 704

A las seis de la tarde del 25/12/1984, un grupo de los ronderos que regresaba a Tapuna, distrito de 
Tambo, de un patrullaje, fue emboscado por un numeroso grupo de miembros del PCP-SL. Evaristo 
Lava Barrientos y otras personas no identificadas murieron durante el ataque. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAVA BARRIENTOS, EVARISTO (MAE)

��Caso: 1007763 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HUANCHI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204723

El 25/12/1984, en Huanchi, distrito de Santa Rosa, dos efectivos del Ejército Peruano ingresaron a la 
casa de Ricardo Navarro Ramos a quien detuvieron y trasladaron a la base militar de Santa Rosa. Al 
día siguiente a las siete de la mañana, recibió alimentos que le llevó su esposa, siendo la última vez 
que se le vió. Desde ese día (26/12/1984)  se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NAVARRO RAMOS, RICARDO (DET, DES) 

��Caso: 1004754 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / LAS PALMAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200675

El 26/12/1984, en Las Palmas, distrito de Ayna, 60 miembros del PCP-SL ingresaron a la chacra de 
Leonidas Huamán Quispe, quien se encontraba escogiendo semillas en compañía del niño Gilberto 
Pareja. Los miembros del PCP-SL apresaron y sacaron a Huamán Quispe a la calle, lo acusaron de 
ser delator y dijeron que por eso debía morir. Luego lo llevaron a una capilla quemada. Allí, lo 
obligaron a cavar su propia fosa, le cortaron la lengua y los labios y le abrieron el estómago con un 
cuchillo. Luego lo enterraron en la fosa que él mismo había cavado. El cadáver de Huamán Quispe 
nunca se encontró. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN QUISPE, LEONIDAS (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1006509 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ESCCANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202747

La madrugada del 28/12/1984, en Esccana, distrito de Chilcas, miembros del PCP-SL sorprendieron 
a Celestino Laines en el puesto de vigilancia que los ronderos habían instalado a la entrada del 
pueblo. Los senderistas golpearon y torturaron a Celestino. Luego lo dieron por muerto y lo 
abandonaron. La víctima se arrastró hasta su casa y logró obtener ayuda. Sin embargo, falleció al día 
siguiente a consecuencia de los golpes recibidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAINES OROSCO, CELESTINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003971 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 202676

En diciembre de 1984, en el distrito de Chungui, miembros de la Ronda de Autodefensa detuvieron a 
una mujer identificada, cuando regresaba de Marco, para interrogarla sobre el paradero de su hijo. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 705

Éste había sido reclutado  por el PCP-SL y los ronderos querían detenerlo. Cuando los ronderos se 
disponían a matar a la mujer identificada, miembros del PCP-SL atacaron el pueblo. En ese 
momento, los integrantes de la ronda dejaron libre a la víctima. Luego, ella fue obligada a cocinar 
para los militares al interior de la Base de Chungui.  Ahí presenció violaciones y el asesinato de los 
dirigentes del  Comité de Autodefensa de Tantarpata. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1004875 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / PALLCCACANCHA 
Responsables: Marina
Testimonios: 201992

El  31/12/1984, un grupo de miembros de la Defensa Civil de la comunidad de Balcón, juntamente 
con los militares, salió a patrullar la zona. El grupo se dividió en dos, uno de los militares con 
ronderos y otro sólo de ronderos; éste último llego a Pallcacancha y se encontró con los marinos de 
Huamanquilla. A pesar que los dos miembros de la Defensa Civil se identificaron, los de la Marina los 
detuvieron y les obligaron a cavar un hoyo donde los 30 detenidos entraron y fueron baleados 
y cubiertos con tierra. Posteriormente, los militares con las autoridades locales procedieron a 
desenterrar los cuerpos que estaban casi irreconocibles y fueron enterrados en el cementerio de la 
comunidad de Balcón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZAMORA RUIZ, OCTAVIO (DET, MAE) 

Año 1985 

��Caso: 1000438 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202684

En 1985, pobladores de Panto, distrito de Chungui, fueron detenidos por miembros de las Fuerzas 
Armadas y llevados a la base militar de Chungui. Ahí permanecieron tres días; entre los detenidos 
estuvieron Isidora Cuadros Tello y su sobrina Hermenia Rufina Cuadros Flores (5). Fueron dejadas 
en libertad posteriormente. 

Víctimas Identificadas 
1 CUADROS FLORES, HERMENIA RUFINA (DET) 
2 CUADROS TELLO, ISIDORA (DET) 

��Caso: 1001743 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100005

En 1985, en la localidad de Santa Rosa, distrito del mismo nombre, el presidente de las rondas de 
autodefensa del lugar, Víctor Taboada, fue torturado y asesinado por miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TABOADA ---, VICTOR (MAE)

��Caso: 1002019 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CCENTABAMBA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 706

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200732

En 1985, en la comunidad de Ccentabamba, distrito de Ayna, Victorio Velasquez Limachi fue 
asesinado por miembros del PCP-SL cuando regresaba de la chacra junto con otros ronderos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELASQUEZ LIMACHE, VICTORIO (MAE)

��Caso: 1003720 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202250

En 1985, en la comunidad de  Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a Saturnina Casas Quispe. La víctima estuvo detenida por dos semanas. 

Víctimas Identificadas 
1 CASAS QUISPE, SATURNINA (DET) 

��Caso: 1004055 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202352

En 1985, ciertas zonas del distrito de Chungui estaban controladas por le PCP-SL.  En el afán de 
recuperarlas, efectivos de las fuerzas del orden atacaron diversas localidades, en las que murieron 
varios civiles, entre ellos Anastasia Allcahuaman. Después del hecho todos los pobladores fueron 
detenidos y conducidos a la base militar de Mollebamba donde permanecieron hasta 1988. 

Víctimas Identificadas 
1 URIARTE CARITA, MERCEDES (DET) 
2 (M) ALLCCAHUAMAN ---, ANASTASIA (MEF)

��Caso: 1004270 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SOL NACIENTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201865

En 1985, miembros del PCP-SL interceptaron a María Ramírez, quien fue asesinada en su chacra del 
Pago Sol Naciente en Ayna. Su hijo de ocho meses fue secuestrado y posteriormente asesinado 
junto a Cirilo Soto. Ambos fueron acuchillados en presencia de la hija de Cirilo Soto, quien logró huir 
luego de estar secuestrada un mes. Dos mujeres no identificadas también fueron asesinadas en esa 
oportunidad.

Víctimas Identificadas 
1 SOTO CARDENAS, SUSANA (SEC)
2 (M) RAMIREZ ---, MARIA (MAE)
3 (M) SOTO QUISPE, CIRILO (SEC, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1004695 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201928

En 1985, en la localidad de Ccarhuampa, Mauro Jerí Chavez fue asesinado en una incursiòn 
senderista; debido a que estaba en contra de dicho grupo subversivo. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 707

Víctimas Identificadas 
1 (M) JERI CHAVEZ, MAURO (MAE)

��Caso: 1005285 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203857

En 1985, en el centro poblado de Cochas, distrito de San Miguel, el rondero Polinario Vila Sánchez 
resultó muerto cuando miembros del PCP-SL incursionaron en el lugar e iniciaron un enfrentamiento 
con los ronderos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILA SANCHEZ, POLINARIO (MEF)

��Caso: 1005455 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202173

En 1985, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL capturaron a Gonzalo Lima 
Ccaycuri y a Luisa Orihuela, quienes habían sido reclutados forzadamente por senderistas y habían 
decidido escapar. A pesar de haber estado retenidos en bases distintas llegaron juntos al río Pampas, 
pero cuando intentaron cruzarlo fueron sorprendidos por integrantes del PCP-SL. Ambos fueron 
devueltos a sus bases, donde los asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIMA CCAYCURI, GONZALO (SEC, MAE) 
2 (M) ORIHUELA ---, LUISA (SEC, MAE) 

��Caso: 1005700 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202257

En 1985, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas de las bases de 
Andahuaylas y Chapi, junto a  Sinchis del anexo de Oronccoy, reclutaron a la fuerza a varios de los 
pobladores del lugar, para que les sirvan como guías. Juan Cancio Orozco Alarcón fue forzado a 
cumplir con esta labor durante 1985 y 1986. 

Víctimas Identificadas 
1 OROZCO ALARCON, JUAN CANCIO (REC)

��Caso: 1005785 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHILLIHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202178

En 1985, en Chillihua, distrito de Chungui, un contingente de las Fuerzas Armadas incursionó en la 
base del PCP-SL y detuvo a las personas que se encontraban en el lugar, entre hombres, mujeres, 
niños y ancianos. Todos fueron conducidos al lugar denominado Murumuru y arrojados a un abismo. 
Entre las víctimas estaban Félix Cuadros Huamán (28), mando del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUADROS HUAMAN, FELIX (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 708

��Caso: 1006421 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 100327

En 1985, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, el agricultor Cristóbal Huamán Cuadros fue 
acusado por ronderos del lugar de pertenecer al PCP-SL, en represalia por haberlos acusado de un 
robo. La víctima fue apaleada y acuchillada por todos los ronderos, en presencia de su esposa y sus 
tres hijos. Los ronderos al percatarse que éste no moría lo ahorcaron y luego lo enterraron en una 
fosa.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN CUADROS, CRISTOBAL (TOR, MAE) 

��Caso: 1006422 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 100327, 202420 

En 1985, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, Saturnina Balboa descubrió que unos 
miembros de las Rondas Campesinas le estaban robando, lo que provocó que ésta les reclamara por 
el hecho, lo que a su vez motivó que sea acusada de proveer víveres a su hijo, quien era miembro del 
PCP-SL. Su otro hijo, el rondero Maximiliano Huamán, intentó defenderla pero ambos fueron 
asesinados a balazos y luego enterrados juntos en una fosa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALBOA DIAZ, SATURNINA (MAE)
2 (M) HUAMAN BALBOA, MAXIMILIANO (MAE)

��Caso: 1006423 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 100327

En 1985, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, miembros de las Rondas Campesinas 
asesinaron a Leonidas Huamán Balboa cuando regresaba a su comunidad después de dos años de 
ausencia, tiempo en que había sido reclutado por el PCP-SL. Según un familiar la víctima fue 
torturada y asesinada por los ronderos, pero hasta la fecha su cuerpo no ha sido encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN BALBOA, LEONIDAS (TOR, MAE) 

��Caso: 1006570 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / HUTASOCOS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203873

En enero de1985, en  Hutasocos, distrito de San Miguel, miembros del Ejército Peruano convocaron 
a una reunión a los miembros de las Rondas Campesinas del lugar. Una vez que los ronderos 
estuvieron reunidos, los militares seleccionaron a tres de ellos cuyos nombres estaban en una lista y 
les dijeron que los acompañaran a patrullar. Los soldados los llevaron por un río hacia la base militar 
de San Miguel y en las cercanías de ésta dejaron libre a uno de ellos, mientras que a los otros dos 
ronderos les vendaron los ojos. El rondero liberado regresó al poblado. Hasta la fecha se desconoce 
el paradero de los otros dos. Cuando las familias preguntaron por los detenidos, los militares les 
dijeron con insultos que los busquen en las quebradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BOHORQUEZ ---, MAURO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 709

2 (D) TINEO RODRIGUEZ, IVAN ROBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1006816 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202675

En 1985, en Chinchibamba, distrito de Chungui, Domitila Coronado y sus cinco hijos fueron 
secuestrados por miembros del PCP-SL y llevados al monte. Desde entonces sus familiares no saben 
de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORONADO QUINTILLA, DOMITILA (SEC, DES) 

��Caso: 1007038 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204657

En 1985 en Pataccocha, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP SL  secuestraron a Carlos 
Vila Calle (18), desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILA CALLE, CARLOS (SEC, DES) 

��Caso: 1007328 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202262

En 1985, en la quebrada de Chaquihuaycco, distrito de Chungui, efectivos del Ejército Peruano 
ejecutaron a Jesús Mancilla y otras ocho personas no identificadas, de las cuales cinco eran niños. 
Los soldados, luego de asesinarlos, arrojaron los cadáveres en la quebrada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MANCILLA ---, JESUS (MAE)

��Caso: 1007424 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202294

En 1985, en la comunidad de Hualhua, distrito de Chungui, una columna del PCP-SL secuestró a 
Leoncio Casafranca Huayllas, de quien hasta ahora se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASAFRANCA HUAYLLAS, LEONCIO (SEC, DES) 

��Caso: 1007454 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205106



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 710

En 1985, miembros de las Fuerzas Armadas interceptaron a Félix Yucra Ñahui cuando iba a casa de 
su familia, luego de trabajar en Anchihuay. Los soldados le dispararon y lo mataron. Su cuerpo nunca 
fue encontrado por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUCRA ÑAHUI, FELIX (MAE)

��Caso: 1007455 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205106

En 1985, en Palmapampa, miembros de las Fuerzas Armadas, ejecutaron a Fermín Yucra, 
supuestamente por haber alojado a su primo Félix Yucra, al cual habían ejecutado un mes antes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUCRA ---, FERMIN (DET, MAE) 

��Caso: 1007582 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN JOSE DE SOCOS 
Responsables: Guardia Republicana 
Testimonios: 202214, 202215 

En 1985, en San José de Socos, distrito de Chungui, miembros de la Guardia Republicana ejecutaron 
a Jorge Chiquillán, integrante del PCP-SL. Luego obligaron al teniente gobernador quien era 
constantemente amenazado por la víctima, a enterrar el cadáver. Esto hizo que posteriormente el 
teniente gobernador sea acusado y responsabilizado de la muerte de Jorge Chiquillán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHIQUILLAN ---, JORGE (MAE)

��Caso: 1007727 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205187

En 1985, en el camino de Belen Chapi a la selva de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Rosa Acuña Huamán, a su madre Marina Huamán Roca, sus dos hermanas, su tía y 
primos. Cuando estaban siendo conducidos a la base militar de Chungui, Rosa fue separada del 
grupo por un poblador que servía de informante  y se la llevó a Chupon. Su madre, María, que no 
podía caminar, y sus dos hermanas fueron conducidas fuera del camino, donde desaparecieron. Su 
tía y primos fueron llevados a la Base de Chungui. 

Víctimas Identificadas 
1 ACUÑA HUAMAN, ROSA (DET) 
2 (D) HUAMAN ROCA, MARINA (DET, DES) 

��Caso: 1007747 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOTORA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205306

En 1985, en las alturas de un lugar llamado Accoccasa, anexo de Totora, distrito de Chungui, fuerzas 
combinadas de miembros de las Fuerzas Armadas y miembros de las Rondas de Autodefensa 
capturaron a Benjamín Baldeón Sedano junto a seis personas no identificadas, quienes huían de una 
base del PCP-SL donde se encontraban secuestradas. Todos fueron torturados, ejecutados y sus 
cuerpos enterrados en una fosa común. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 711

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALDEON SEDANO, BENJAMIN (TOR, MAE) 

��Caso: 1007762 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205151

En 1985, aproximadamente a las diez de la mañana, en el distrito de Santa Rosa, miembros de las 
Fuerzas Armadas dispararon hacia un miembro del PCP-SL a quien perseguían; pero hirieron a 
Joaquina Auccatoma Velásquez en la pierna derecha. Joaquina fue trasladada a la posta médica del 
distrito y luego al hospital de Huamanga, donde fue operada. Allí, permaneció internada por cuatro 
meses. En 1986 le encontraron cangrena y le amputaron la pierna. 

Víctimas Identificadas 
1 AUCCATOMA VELASQUEZ, JOAQUINA (LES)

��Caso: 1007769 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204672

En 1985, miembros del PCP-SL ingresaron a la comunidad de Sanabamba en el distrito de Santa 
Rosa y asesinaron a 10 personas entre quienes estaba César Muñoz. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUÑOZ TINEO, CESAR (MAE)

��Caso: 1009038 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 204021

En 1985, en el anexo de Huecchues, distrito de Chungui, cinco miembros del Comité de Autodefensa 
detuvieron a Honorato Espinoza Cervantes, acusándolo de ser integrante del PCP-SL y lo llevaron a 
la base militar de Chungui. Allí, miembros del Ejército Peruano lo torturaron durante la noche. A la 
mañana siguiente fue dejado en libertad. Ya libre, los mismos militares lo capturaron y mataron, 
enterrándolo luego en un lugar cercano al poblado, conocido como Chuschihuaycco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA CERVANTES, HONORATO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009674 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Fuerzas Armadas, SINCHIS 
Testimonios: 202123

En 1985, en el centro poblado San Francisco, distrito de Ayna, miembros de las Fuerzas Policiales- 
sinchis detuvieron a Mauro Jordillo Perez, Marcelina León Gonzales, Leonardo Jordillo Perez y Víctor 
Alcazar. Los condujeron a la Base Militar de Luisiana, en Santa Rosa donde fueron ejecutados y 
enterrados en una fosa común. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCAZAR ---, VICTOR (DET, MAE) 
2 (M) JORDILLO PEREZ, LEONARDO (DET, MAE) 
3 (M) JORDILLO PEREZ, MAURO (DET, MAE) 
4 (M) LEON GONZALES, MARCELINA (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 712

��Caso: 1009734 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202000

En 1985, en Acco, en el distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a Mariano Morales y a 
una persona de nombre Encarna. Luego, saquearon y quemaron las casas de los pobladores del 
lugar.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES ---, MARIANO (MAE)

��Caso: 1009763 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / QEQRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202496

En 1985 en el centro poblado de Qeqra, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Claudio, Raúl y Adrián Mucha. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUCHA ---, ADRIAN (MAE)
2 (M) MUCHA ---, CLAUDIO (MAE)
3 (M) MUCHA ---, RAUL (MAE)

��Caso: 1010013 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 102161

En 1985, en la loclidad de Oronccoy, distrito de Chungui, Victoria García Pacheco murió a 
consecuencia de la explosion de una granada arrojada por los Sinchis. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA PACHECO, VICTORIA (MAE)

��Caso: 1010175 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HAYRAPATA (VILLA ESMERALDA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200841

En 1985, en la localidad de Hayrapata, distrito de Santa Rosa, los ronderos Fortunato y Serpa Zarate 
Huamanrimachi desaparecieron cuando se encontraban desyerbando café en su chacra. Desde 
entonces no se sabe nada de ellos, pero se sospecha que los responsables del hecho fueron 
miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZARATE HUAMANRIMACHI, FORTUNATO (DES)
2 (D) ZARATE HUAMANRIMACHI, SERPA (DES)

��Caso: 1010622 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHACCO (CHAJO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 713

Testimonios: 204696

En 1985, en el centro poblado Chacco, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL secuestraron a 
una mujer identificada y la llevaron, junto con otras personas, a Chaca Alto, donde tenían un 
campamento, allí permaneció dos años. Durante ese tiempo, ella y otras mujeres fueron violadas por 
jefes y varios senderistas. La víctima identificada logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC, VSX) 

��Caso: 1010849 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: Fuerzas Policiales, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100202

En 1985, en la comunidad de Ccahuasana, distrito de Santa Rosa, miembros del  PCP-SL reclutaron 
a una niña identificada de ocho años, y fue enviada junto a un grupo hacia Huanta. En el trayecto son 
interceptados por una patrulla del Ejército Peruano y la niña paso a poder de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, REC, VSX) 

��Caso: 1011124 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201082

En 1985, en el centro poblado de San Francisco, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL emboscaron 
a Erasmo Gutierrez Flores, y lo atacaron, ocasionándole múltiples heridas en diversas partes del 
cuerpo con un rastrillo de hierro. Aún con vida fue auxiliado y derivado a distintos hospitales de 
Ayacucho y Lima. Sin embargo, murió al cabo de un año como consecuencia de las lesiones. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ FLORES, ERASMO (LES)

��Caso: 1011526 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202657

En 1985, en la comunidad de Chungui, efectivos militares detuverion a  Victor Valdivia, comunero que 
participaba en las rondas campesinas. Lo detuvieron y acusaron de haber dejado escapar a 
presuntos terroristas. También detuvieron a otro rondero no identificado. A ambos los torturaron e 
interrogaron, y luego los dejaron ir. 

Víctimas Identificadas 
1 VALDIVIA CONTRERAS, VICTOR (DET, TOR) 

��Caso: 1011745 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 750101

En 1985, en Hualhua, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron a Hilario Casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA ---, HILARIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 714

��Caso: 1011770 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 750101

En 1985, en la comunidad de Mollebamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
comunidad y asesinaron a Alberto Sánchez, acusándolo de haber colaborado con el Ejército 
Peruano.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ ---, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1011876 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PUCAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201883

En 1985, en Pucayacu, Ayna, Roberto Casas Huicho, integrante de la ronda de auto defensa, murió 
en un enfrentamiento con el PCP- SL en la zona denominada Chentaccasa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASAS HUICHO, ROBERTO (MEF)

��Caso: 1011992 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203831

En 1985, alrededor de la medianoche, en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL atacaron a 
la agrupación agropecuaria de Pillo, produciendo la muerte de Leonardo Lagos, comunero del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAGOS ---, LEONARDO (MAT) 

��Caso: 1013226 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201191

En 1985, en el fundo de Pucrura, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL sacaron de su domicilio a 
Demisión Mucha De la Cruz y lo asesinaron. Antes de retirarse se llevaron sus animales, 
pertenencias y quemaron su casa. La víctima fue asesinada por haber atendido con alimentos a una 
patrulla de la Policía Nacional que había pasado por su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MUCHA DE LA CRUZ, DEMISION (MAE)

��Caso: 1013232 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203345

En 1995 en el centro poblado Rosario, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL incursionaron en el 
poblado y asesinaron a Cirila Molina y a Alejandro Pérez Palma. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 715

Víctimas Identificadas 
1 (M) MOLINA ---, CIRILA (MAE)
2 (M) PEREZ PALMA, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1015022 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100202

En 1985, en el centor poblado de Ccahuasana, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL, 
reclutaron a José Figueroa Calle (14). Posteriormente, él logra escapar junto a otro grupo de jóvenes. 
Se desconocen mas detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 FIGUEROA CALLE, JOSE (REC)

��Caso: 1002416 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CCENTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201432

El 02/01/1985, en el distrito de Ayna, aproximadamente 80 presuntos integrantes del PCP-SL 
detuvieron en la carretera que une Pichari y Ayacucho a un vehículo en el cual viajaban 10 pasajeros, 
quienes fueron obligados a entregar sus objetos de valor. Esperanza Yaranga, sus tres menores hijos 
y dos personas no identificadas reclamaron y fueron bajados del vehículo. Después de bajar, 
Esperanza Yaranga fue asesinada en presencia de sus dos hijos, quienes huyeron. Los otros dos 
pasajeros también murieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YARANGA PACHECO, ESPERANZA (MAE)

��Caso: 1002417 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CCENTABAMBA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 201432

El 02/01/1985, los hermanos Neptalí (5) y Fortunato Curo Yaranga (7) llegaron a Ccentabamba, 
distrito de Ayna, tras huir luego que su madre fuera asesinada por miembros del PCP-SL. En ese 
lugar, integrantes del CAD los detuvieron, amarraron, golpearon y encerraron en un cuarto insalubre. 
Los ronderos dijeron que una semana antes de ese hecho unos niños que fueron capturados 
resultaron ser terroristas. La llegada del hermano mayor, Rolando(12) permitió que los pequeños 
fueran liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 CURO YARANGA, FORTUNATO (SEC, TOR) 
2 CURO YARANGA, NEPTALI (SEC, TOR) 

��Caso: 1005047 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CATUTE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200708

El 10/01/1985, en la comunidad de Catute, distrito de Santa Rosa, Pánfilo Retamozo fue detenido por 
seis efectivos del Ejercito Peruano al mando de un capitán identificado, cuando lavaba en el río. Éste 
fue acusado de pertenecer al PCP-SL y conducido a la base militar de Santa Rosa. Allí se 
encontraban otros detenidos, entre ellos Licero Saume. Días después, se observó la salida de un 
camión de la referida sede militar, llevando a bordo cinco costales, en los que se presume habría 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 716

cinco personas, pues se escuchaban sus gritos. Las víctimas fueron conducidas al río San Francisco 
en el distrito de Ayna. Al retornar el vehículo se encontraba vacío. Desde entonces no se tiene 
noticias de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RETAMOSO PAUCAR, PANFILO (DET, DES) 
2 (D) SAUME ---, LICERIO (DET, DES) 

��Caso: 1001558 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200365

El 15/01/1985, en la comunidad de Tincuy, distrito de Tambo, Marcelo Soto Guillén fue detenido por 
miembros de las Fuerzas Armadas que ingresaron a su domicilio. Junto con él también fueron 
detenidos Ignacio Figueroa Humareda y Gregorio Martínez. Marcelo Soto fue conducido a la casa 
comunal, lo golpearon y luego se lo llevaron en un camión particular con destino a Tambo. Hasta el 
día de hoy se encuentra desaparecido. De los otros dos detenidos no se tiene información. 

Víctimas Identificadas 
1 FIGUEROA HUMAREDA, IGNACIO (DET) 
2 MARTINEZ ---, GREGORIO (DET) 
3 (D) SOTO GUILLEN, MARCELO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003324 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200395, 202660, 202661, 202662, 202680, 202692, 204034, 204044, 205392 

El 27/01/1985, en Chungui, en el distrito del mismo nombre, efectivos del Ejército Peruano detuvieron 
a tres directivos del Comité de Defensa Civil del lugar, Maurino Quispe Flores, José Ccaicuri Lizarbe 
y Ernesto Suárez Cárdenas, cuando realizaban una faena comunitaria de colocación de postes de 
alumbrado eléctrico. Durante el trabajo las víctimas habían estado bebiendo licor, lo que contradecía 
las ordenes del oficial jefe de la base, quien prohibió el consumo de bebidas alcohólicas en el 
poblado. Al día siguiente de la detención, Ernesto Suárez fue puesto en libertad. Desde ese día no se 
supo más de Maurino Quispe y José Ccaicuri, quienes se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 SUAREZ CARDENAS, ERNESTO (DET) 
2 (D) CCAICURI LIZARBE, JOSE (DET, DES) 
3 (D) QUISPE FLORES, MAURINO (DET, DES) 

��Caso: 1006922 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: Rondas Campesinas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200585, 201891, 201908 

El 31/01/1985, en la comunidad de Ahuaruchayocc, distrito de Ayna, aproximadamente 120 miembros 
del CAD de Miraflores, San Francisco y otras comunidades se enfrentaron con aproximadamente 150 
miembros de una columna del PCP-SL quienes estaban armados con metralletas y FAL, mientras 
que los ronderos sólo tenían escopetas, cuchillos y diez granadas. Miembros de la Marina de Guerra 
procedentes de Kimbiri llegaron para apoyar a los ronderos. En dicho enfrentamiento murieron 
Leonardo Cuellar Aguilar, nueve ronderos no identificados, otros cuatro desaparecieron y Procopio 
Cuellar Aguilar resultó herido pero logró escapar. Luego los senderistas se llevaron secuestrado a 
Leonardo Melgar Sotomayor y un rondero no identificado. A Leonardo lo asesinaron horas después 
en el anexo Carmen Pampa, distrito de Ayna. 

Víctimas Identificadas 
1 CUELLAR AGUILAR, PROCOPIO (LES)
2 (M) CUELLAR AGUILAR, LEONARDO (MEF)
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3 (M) MELGAR SOTOMAYOR, LEONARDO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013823 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201873

El 31/01/1985, en Ahuaruchayocc, distrito de Ayna, se produjo un enfrentamiento entre miembros del 
PCP-SL e integrantes de Comité de Autodefensa del distrito mencionado, quienes se vieron 
sorprendidos cuando realizaban un patrullaje. Los integrantes del CAD intentaron huir, pero los 
senderistas los persiguieron y capturaron a cinco de ellos. A Geraldo Bohorquez Gutiérrez, le 
cortaron las manos y orejas, y le sacaron los ojos y el corazón. También asesinaron a Emilio y 
Eduardo Velásquez, y a dos ronderos no identificados, a quienes les dispararon y degollaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BOHORQUEZ GUTIERREZ, GERALDO (TOR, MAE) 
2 (M) VELASQUEZ ---, EDUARDO (TOR, MAE) 
3 (M) VELASQUEZ ---, EMILIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013836 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201874

El 31/01/1985 en Ahuaruchayocc, distrito de Ayna, se produjo un enfrentamiento entre integrantes del 
Comité de Autodefensa y miembros del PCP-SL. El saldo de dicho conflicto fue de cinco muertos no 
identificados y tres desaparecidos, Antonio Retamozo Regoliar y dos personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RETAMOZO REGOLIAR, ANTONIO (DES)

��Caso: 1006571 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203873

Entre 01/02/1985 y 16/05/1985, en el distrito de Santa Rosa, miembros de las Fuerzas Armadas 
ingresó a la casa de Luis Tineo, donde se encontraban de visita Víctor Tineo y Guillermina Rodríguez. 
Éstos dos últimos fueron detenidos y conducidos a la base militar del lugar. Familiares y conocidos 
lograron ver a las víctimas algunas veces, pero los militares afirmaban que éstas ya habían 
confesado ser miembros del PCP-SL; además de solicitarles dinero a cambio de liberarlos. Cuando 
los detenidos fueron vistos tenían huellas de tortura. Las víctimas habrían sido ejecutadas al poco 
tiempo de su detención. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ QUISPE, GUILLERMINA (DET, TOR, MAE) 
2 (M) TINEO SANDOVAL, VICTOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007834 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Ejercito, Guardia Civil, Guardia Republicana 
Testimonios: 202180

En febrero de 1985, en Tastabamba, distrito de Chungui, fuerzas conjuntas de la Guardia Civil, 
Guardia Republicana y del Ejército Peruano, detuvieron a Virgilio Tello Ccaicuri junto a sus hijos 
Wilber y Norma Tello Ventura. Los detenidos fueron llevados a un cerro cercano a la comunidad, 
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donde Virgilio Tello fue golpeado, hasta que una noche logró huir, dejando a sus hijos en el lugar. 
Hasta la fecha no se sabe hada de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 TELLO CCAICURI, VIRGILIO (DET, TOR) 
2 (D) TELLO VENTURA, NORMA (DET, DES) 
3 (D) TELLO VENTURA, WILBER (DET, DES) 

��Caso: 1003820 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200406, 201654 

El 05/02/1985, aproximadamente 15 miembros del PCP-SL intentaron incursionar en Anya, donde 
efectivos de las Fuerzas Armadas de la base de Anco participaban en las fiestas de carnavales. 
Cuando los militares se retiraron, los pobladores de Anya fueron alertados de la presencia de los 
senderistas. Un grupo de ronderos salió a su encuentro, mientras algunas personas fueron a buscar a 
los soldados, quienes atacaron a los senderistas por la retaguardia. El enfrentamiento dejó cinco 
ronderos y dos senderistas muertos. Los militares también capturaron a un senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 SARMIENTO ORE, FELIX (LES)
2 VILCA QUISPE, ISIDRO (LES)
3 (M) CRUZAT POZO, CELESTINO (MEF)
4 (M) CRUZAT POZO, MARIANITO (MEF)
5 (M) CURO TORRES, FELIPE (MEF)
6 (M) SARMIENTO CONDORI, DIONISIO (MEF)
7 (M) SARMIENTO GAVILAN, MAURO MANUEL (MEF)

��Caso: 1013902 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201853

El 18/02/1985, a las diez de la mañana, en los alrededores de San Francisco, distrito de Ayna, veinte 
miembros del PCP-SL entre varones y mujeres, con armas de fuego y punzocortantes, interceptaron 
a quince personas a las que enmarrocaron y condujeron a un paraje lejano para realizar una 
asamblea. Entre los secuestrados estaban Santos Morales Crespo, Lucila Chávez de Morales y otra 
persona de nombre Agripina. Los senderistas increparon a Morales Crespo porque era integrante de 
la Ronda Campesian, lo acusaron de "yana uma", y como tal, de conspirar en contra de Sendero 
Luminoso. Lo asesinaron apuñalándolo varias veces y obligaron a su sobrino, Emilio Condoria, a 
cavar una fosa para enterrarlo. También intentaron asesinar a Humberto Molina por compadecerse 
del asesinato de Santos, pero no lo hicieron. Los obligaron a tocar música y después los liberaron. 
Los senderistas partieron con destino desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDORI ---, EMILIOI (SEC)
2 CHAVEZ (DE MORALES), LUCILA (SEC)
3 MOLINA ---, HUMBERTO (SEC)
4 (M) MORALES CRESPO, SANTOS (SEC, MAE) 

��Caso: 1001236 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202034, 202047, 202048 

Entre marzo y abril de 1985, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron a José Vila 
Coronado y Víctor Yauris Aparco cuando regresaban de Oronccoy, a donde fueron para realizar un 
negocio. Arrojaron sus cuerpos en las proximidades de dicha localidad. El hecho fue denunciado ante 
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el juez de paz de Andahuaylas. Víctor Yauris había sido tesorero municipal del distrito de Andarapa, 
pero renunció al cargo debido a las amenazas que recibía por parte de los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILA CORONADO, JOSE (MAE)
2 (M) YAURIS APARCO, VICTOR (MAE)

��Caso: 1003827 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202660, 204048, 205308 

El 01/03/1985, en el distrito de Chungui, Espírita Jara Pichardo, pues cumplían ordenes de un mayor 
identificado. Esta acción habría respondido a que los tres hijos de la mujer estaban comprometidos 
con el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JARA PICHARDO, ESPIRITA (MAE)

��Caso: 1005452 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200869

En marzo de 1985, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, 25 ronderos salieron en busca de 
miembros del PCP-SL que días antes habían incursionado en su comunidad. Después de tres horas 
de búsqueda fueron emboscados y Jorge Quispe Guevara, vicepresidente de las rondas, fue 
asesinado con un disparo. Además le fueron arrebatadas unas granadas que habían sido provistas 
por el Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE GUEVARA, JORGE (MEF)

��Caso: 1005506 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205160

En marzo de 1995, en Tapuna, distrito de Tambo, dos pobladores salieron del lugar hacia el distrito 
de San Miguel, cuando el vehículo donde viajaban fue interceptado por miembros del PCP-SL, en la 
zona de Tapuna, distrito de Tambo. Desde entonces están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAMBOA HUICHO, ESTANIS (DES)
2 (D) LAZARO GAMBOA, MARCELINO (DES)

��Caso: 1007671 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 204726

En marzo de 1985, en el distrito de Santa Rosa, miembros de las Rondas Campesinas del lugar 
ingresaron a la chacra de Glicerio Arce Medina y lo mataron de un balazo. Una joven identificada 
(20), quien presenció el hecho, fue detenida por el Ejército Peruano y llevada a la base militar del 
poblado y de allí conducida a la sede militar de la comunidad de La Unión, distrito de  Luisana, donde 
permaneció por siete días, en ese lugar fue violada. Luego, fue asesinada y su cadáver arrojado al río 
Apurimac.
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Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 
2 (M) ARCE MEDINA, GLICERIO (MAE)

��Caso: 1002850 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201866

El 15/03/1985, en el distrito de Santa Rosa, el chofer Marcelino Pineda Flores, quien llevaba 
pasajeros en su vehículo de San Francisco hacia la ciudad de Ayacucho, encontró piedras en el 
camino, se detuvo y bajó del carro. En ese momento aparecieron ocho miembros armados del PCP-
SL, entre hombres y mujeres, quienes se lo llevaron a un lugar conocido como Siato, donde lo 
mataron, apuñalándolo 10 veces; además de robarle algunas pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PINEDA FLORES, MARCELINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1008885 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204725

En abril de 1985, en el distrito de Tambo, cuatro miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de 
Valentín Sevilla y le pidieron que los acompañara por tres días, la víctima al negarse fue llevado a la 
fuerza con rumbo desconocido. Actualmente se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SEVILLA ---, VALENTIN (SEC, DES) 

��Caso: 1011743 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 750101

En abril de 1985, miembros del PCP-SL ingresaron a la localidad de Yerbabuana, distrito de Chungui, 
y asesinaron a 12 personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALARCON ---, NICANOR (MAE)
2 (M) ALMANZA DIAZ, JUANA (MAE)
3 (M) CASA ---, BASILIO (MAE)
4 (M) CCORAHUA ---, MARGARITA (MAE)
5 (M) FLORES ---, AURELIA (MAE)
6 (M) PACHECO ---, MARIA (MAE)
7 (M) SANCHEZ OROS, ALBERTA (MAE)
8 (M) SANTI DIAZ, GREGORIA (MAE)
9 (M) SANTI PANIAGUA, LAURA (MAE)

��Caso: 1004801 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200395

El 04/04/1985, en Chinchibamba, distrito de Chungui, efectivos de las Fuerzas Armadas,  de la base 
del distrito de Chungui, armados y con pasamontañas, detuvieron a varias personas, entre las que se 
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encontraba Gualberto Ccaicuri Ríos. Después se los llevaron a pie con destino desconocido. Hasta la 
fecha no se supo nada más de él ni de los demás detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCAICURI RIOS, GUALBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1011999 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 203822

Entre el 04 y 07/04/1985, en las comunidades de Rayama y Monterrico, distrito de San Miguel, 
integrantes del Comité de Defensa Civil de la comunidad de Monterrico, secuestraron y torturaron a 
los comuneros Zenobio Vila Ñaña (43), Edwin Vila Quispe (17) y Juan Gutiérrez. 
Edwin Vila Quispe fue asesinado y Juan Gutiérrez se encuentra desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 VILA ÑAÑA, ZENOBIO (SEC, TOR) 
2 (D) GUTIERREZ ---, JUAN CRISOSTOMO (SEC, TOR, DES) 
3 (M) VILA QUISPE, EDWIN (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001007 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100652, 202691, 205203 

El 07/04/1985 en el distrito de Chungui, Francisco Luján Quispe se dirigía a trabajar en el campo, 
cuando, en el camino, fue interceptado por miembros del PCP-SL, quienes lo asesinaron de una 
cuchillada, le quemaron la cara y se llevaron sus pertenencias. Dos días despues su familia y los 
ronderos de la zona levantaron el cadáver y lo enterrraron en el cementerio de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUJAN QUISPE, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1005459 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TANTARPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202656

El 17/04/1985, en el anexo de Tantarpata, distrito de Chungui, Escolástico Illesca Moriano (54) y su 
hijo Rogelio Illesca Arias, fueron secuestrados por miembros del PCP-SL, cuando trataban de ayudar 
a personas que pedían auxilio, sin percatarse que éstos pertenecían al grupo mencionado. Fueron 
atados, pero Rogelio Illesca logró escapar y pedir ayuda a los ronderos del lugar. Éstos fueron al 
rescate, produciéndose después un enfrentamiento. Escolástico Illesca no fue ubicado, aunque 
posteriormente se supo que habría sido asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 ILLESCA ARIAS, ROGELIO (SEC)
2 (D) ILLESCA MORIANO, ESCOLASTICO (SEC, DES) 

��Caso: 1002128 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 202674, 202675, 205216 

El 12/11/1985, en Chinchibamba, distrito de Chungui, miembros de las rondas de defensa civil de 
Jarín y Unión Libertad Rumichaca, capturaron y asesinaron a pedradas a Gaspar Contreras Quispe y 
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a Alejandro Huamán. El cuerpo de Contreras Quispe fue encontrado cerca de la plaza y llevado al 
cementerio. El cuerpo de Alejandro Huamán permaneció donde los ronderos lo enterraron, cerca de 
la plaza. Gaspar Contreras Quispe había sido autoridad del pueblo de Chungui. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONTRERAS QUISPE, GASPAR (TOR, MAE) 
2 (M) HUAMAN JUAREZ, ALEJANDRO (TOR, MAE) 
3 (M) HUAMAN PEREZ, JUAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1007037 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204657

El 20/04/1985, cerca del mediodía, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la chacra de Eulogio Vila Yaros y lo obligaron a que los acompañe. Desde entonces se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILA YAROS, EULOGIO (SEC, DES) 

��Caso: 1001744 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / YANASACHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100005, 204730, 205164 

Entre mayo y diciembre de 1985, en Santa Rosa, distrito del mismo nombre, Teodoro Luján fue 
asesinado por miembros del PCP-SL cuando se dirigía a trabajar sus tierras entre Ccasahuasen y 
Santa Rosa. El motivo habría sido la pertenencia de Teodoro Lujan a la ronda campesina de 
Yanasacha.

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUJAN VILA, TEODORO (MAE)

��Caso: 1007332 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202022, 202263, 202269 

En mayo de 1985 miembros del PCP-SL de retirada hacia Tastabamba, en el distrito de Chungui, 
asesinaron a patadas y cuchillazos a Eugenia Zevallos Orihuela acusada de soplona y de intentar 
huir de la base senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZEVALLOS ORIHUELA, EUGENIA (MAE)

��Caso: 1007333 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202022, 202160 

En mayo de 1985, en el anexo de Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Maximina García Lima y a un jefe senderista, luego de someterlos a una especie de 
juicio. Ambos fueron atrapados cuando intentaban huir de la base del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA LIMA, MAXIMINA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 723

��Caso: 1011094 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201985

Un día en mayo de 1985, a las cuatro de la tarde, en el centro poblado Machente, del distrito de 
Ayna, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Saturnino Yanasupo Curi y lo llevaron a la base 
militar de Machente. Desde esa fecha no se sabe nada más sobre él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) YANASUPO CURI, SATURNINO (DET, DES) 

��Caso: 1011771 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 750101

En mayo de 1985,  en Yerbabuena, distrito de Chungui, efectivos del Ejército Peruano incursionaron 
en la localidad y ejecutaron a Dolores Laura, Candelaria Casa, Julian Orihuela y otra persona más. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA SANCHEZ, CANDELARIA (MAE)
2 (M) LAURA ---, DOLORES (MAE)
3 (M) ORIHUELA PACHECO, JULIAN (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1013173 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200629

El 1/05/1985, entre 20 a 30 soldados del ejército incursionaron en el distrito de Ayna, lugar donde se 
encontraban los senderistas. Allí detuvieron a Irma Rodriguez Oré quien habia sido secuestrada hace 
10 meses atrás por los senderistas, procedieron a trasladarla a una base militar. Desde entonces se 
desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RODRIGUEZ ORE, IRMA (DET, DES) 

��Caso: 1006551 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202652, 202661, 202680, 202692 

El 05/05/1985, en el distrito de Chungui efectivos del Ejército Peruano detuvieron a Leonidas Flores 
Mendoza. Sus familiares lo buscaron en la base militar del lugar, sin embargo, los oficiales 
encargados no les dieron información. El cuerpo de Leonidas Flores fue encontrado en un hoyo, 
donde los militares solían enterrar cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES MENDOZA, LEONIDAS (DET, MAE) 

��Caso: 1009003 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PATIBAMBA (FLOR PATIBAMBA) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 724

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203842

El 12/05/1985, en Patibamba, distrito de San Miguel, Teresa Canales Patiño , que se había integrado 
a las rondas del lugar, resultó herida de bala en un enfrentamiento con miembros del PCP-SL. Tuvo 
que ser trasladada a la ciudad de Lima para recibir tratamiento médico. Permaneció internada por 
cinco meses. 

Víctimas Identificadas 
1 CANALES PATIÑO, TERESA (LES)

��Caso: 1011873 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AURORA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Marina 
Testimonios: 201879

El 15/05/1985, en Aurora, Ayna, miembros de las rondas campesinas, llevaron a Mauro Torres 
Trujillano a la base local de la Marina de Guerra, con el propósito que informe sobre su secuestro y 
escape de miembros del PCP - SL. En la base los efectivos lo golpearon y lo introdujeron a un 
costalillo para luego subirlo en un helicóptero con dirección a la base de Kimbiri en La Convención. 
Desde entonces Mauro se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TORRES TRUJILLANO, MAURO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001742 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100005

El 22/05/1985, en la localidad de Anticassa, distrito de Santa Rosa, fue muerto el rondero Renán 
Teófilo Gutierrez Cárdenas durante un enfrentamiento entre efectivos de las fuerzas del orden y las 
rondas con elementos del PCP-SL, tres personas no identificadas sufrieron lesiones. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ CARDENAS, RENAN TEOFILO (MAE)

��Caso: 1002148 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202301, 202685, 202693 

En 1985 en la base militar de Chungui,una mujer identificada sufrió reiteradas violaciones sexuales, y 
finalmente fue ejecutada por efectivos de las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 

��Caso: 1003819 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201654

En junio de 1985, aproximadamente 30 integrantes del PCP-SL vestidos con uniformes militares y 
armados con granadas de guerra, cercaron e incursionaron Anyay donde allanaron casas en busca 
de algunos pobladores. Fue así como capturaron a Sergio Ramírez Gavilán, quien fue maniatado, 
golpeado y conducido a la plaza del pueblo. Tras acusarlo de colaborador del Ejército Peruano, los 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 725

subversivos le cortaron la yugular y lo apuñalaron varias veces en el estómago, pecho y espalda. 
Luego, al retirarse, los senderistas quemaron cuatro casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ GAVILAN, SERGIO (MAE)

��Caso: 1013552 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201906

En junio de 1985, en Ahuaruchayocc, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL hirieron a César 
Humberto Ledesma Maravi, quien venía siendo perseguido. Logró sobrevivir valiéndose de plantas 
medicinales y por la atención de los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 LEDESMA MARAVI, CESAR HUMBERTO (LES)

��Caso: 1003298 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SAN ANTONIO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201548

El 04/06/1985, cinco miembros del Ejército Peruano detuvieron a Máximo Quispe Yaranga, una 
persona apellidada Borda y otra no identificada cuando se dirigían a San Antonio de Anteccara. Los 
capturados fueron conducidos a la base militar de Chinquitirca. Luego la persona apellidada Borda 
fue liberada. Sin embargo, la familia de Máximo Quispe lo buscó en todas las bases militares donde 
siempre negaron su presencia. Asimismo, denunciaron la desaparición ante la fiscalía y la Prefectura 
de Ayacucho. Pero hasta la fecha Máximo Quispe continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE YARANGA, MAXIMO (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007544 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: Ejercito, Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 202666

El 10/06/1985, en Pallccas, distrito de Chungui, fuerzas combinadas de efectivos del Ejército Peruano 
e integrantes de las rondas de Defensa Civil detuvieron a Martina Lima, Paulina Oscco, un menor de 
cuatro años y dos personas no identificadas. Las acusaron de ser colaboradores del PCP-SL y las 
llevaron a las afueras del poblado, donde cuatro de ellas fueron ejecutadas. La única que quedó con 
vida fue Paulina Oscco. 

Víctimas Identificadas 
1 OSCCO CASTRO, PAULINA (DET) 
2 (M) ASPUR ---, FORTUNATA (DET, MAE) 
3 (M) CARDENAS CCORAHUA, HUMBERTO (DET, MAE) 
4 (M) CUADROS ---, DOLORES (DET, MAE) 
5 (M) LIMA CASA, MARTINA (DET, MAE) 

��Caso: 1003299 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201548



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 726

El 11/06/1985, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Paulino Quispe, quien fue conducido a la 
base militar de Chiquintirca. Luego de 20 días fue liberado mediante la ayuda de un conocido. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ALLCCA, PAULINO (DET) 

��Caso: 1013849 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202865

El 25/05/1985, en San Francisco, distrito Ayna, miembros de una agrupación no determinada 
ingresaron a la chacra de Filomeno Huamán Serrano y se lo llevaron con rumbo desconocido. Hasta 
la fecha se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN SERRANO, FILOMENO (DES)

��Caso: 1003726 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUARCCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203469, 205165 

En julio de 1985, en Huarcca, distrito de Anco, el teniente gobernador del lugar, Félix Mendoza, 
ordenó castigar a un hombre identificado, a pedido de vecinos que lo acusaban de ser borracho y 
violento. Al día siguiente, el hombre castigado fue a quejarse a la base militar de Anco. Dos días 
después, Félix Mendoza acudió a dicha base y quedó detenido; fue torturado por los soldados y luego 
trasladado a la base de Chungui, pero un amigo gestionó su retorno a Anco. Al enterarse de lo 
sucedido, el acusador se presentó ante el jefe militar y dijo que Félix Mendoza era subversivo y que 
guardaba armas en su casa. No se supo nada más de la víctima, pues los soldados negaron su 
presencia en la base de Anco a sus familiares. Semanas después, autoridades locales le dijeron a los 
familiares de Félix Mendoza, que éste había sido ejecutado y enterrado. Dos años después, sus 
parientes recogieron algunos de sus restos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA RAMOS, FELIX (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1005284 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203857, 205166 

Aproximadamente en julio de 1985 a las tres de la tarde en la comunidad de Challhuapuquio, distrito 
de San Miguel, tres presuntos miembros del PCP-SL encapuchados y armados con cuchillos 
ingresaron a la chacra de Alberto Lagos Cardenas y lo llevaron hacia el monte junto con su hijo de 
siete años, Carlos Lagos Cordova. Luego de una caminata de tres horas los presuntos senderistas le 
pidieron a Carlos que se quedara en el lugar al que habían llegado y éste, por la impresión de verse 
obligado a dejar a su padre, se desmayó. Cuando despertó ya no vio a su padre ni a sus captores. 
Hasta el momento se desconoce el paradero de Alberto. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAGOS CARDENAS, ALBERTO (SEC, DES) 

��Caso: 1007430 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 727

Responsables: Ejercito
Testimonios: 202180, 202270 

Entre julio y agosto de 1985, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano 
provenientes de la base de Pallccas, ingresaron en la comunidad y ejecutaron a Alberto Tello y a su 
hija Humbertina Tello Ccaiccuri. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO CCAICURI, HUMBERTINA (MAE)
2 (M) TELLO ORIHUELA, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1010171 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / IRIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203267

El 07/07/1985 a las 4:00 p.m. en la comunidad de Iribamba, distrito de San Miguel, miembros del 
PCP-SL atacó al comité de autodefensa del lugar. En el hecho murieron seis personas no 
identificadas, mientras que Florinda Cabrera Sotelo quedó herida al recibir una bala en la rodilla 
derecha. Ésta fue llevada a la posta médica de Palmapampa, de donde fue trasladada, el 08/07/1985, 
al hospital del distrito de San Francisco. Allí le amputaron la pierna y un mes después fue dada de 
alta.

Víctimas Identificadas 
1 CABRERA SOTELO, FLORINIDA (LES)

��Caso: 1010621 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHACCO (CHAJO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204696

El 10/07/1985, en el centro poblado Chacco, del distrito de San Miguel, miembros del Ejército 
Peruano asesinaron a Emiliano Solís Vargas, a quien acusaron de ser miembro del PCP-SL,  también 
asesinaron a otros tres pobladores no identificados. Habría una quinta persona que sobrevivió al 
asesinato sin heridas. El cadáver de Emiliano nunca fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOLIS VARGAS, EMILIANO (MAE)

��Caso: 1001034 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202004, 202255 

El 19/07/1985, Mariano Alarcón llegó de Andahuaylas a Chungui para negociar la compra y venta de 
animales. Sin embargo, miembros del Ejército Peruano se apropiaron de sus animales, por lo que el 
21/07/1985 fue a reclamar el hecho a la base militar de Chungui, donde lo detuvieron junto a 
Florentino Chilingano, quien habría sido sindicado como senderista por un poblador de Tangui. 
Ambos fueron torturados por los soldados y el presidente de la ronda de autodefensa de Chungui 
hasta perder el conocimiento. El 21/07/1985, un capitán de la base mencionada, identificado por su 
apelativo, liberó a Florentino Chilingano, quien al retirarse escuchó disparos. Se sospecha que 
Mariano Alarcón fue ejecutado, aunque nunca más se supo nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 CHILINGANO LEGUIA, FLORENTINO CIRILO (DET, TOR) 
2 (D) ALARCON MONTOYA, MARIANO EXALTACION (DET, TOR, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 728

��Caso: 1001570 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201791

En agosto de 1985, un vehículo de pasajeros de la ruta San Miguel - Ciudad de Ayacucho, fue 
interceptado por miembros del PCP-SL, quienes habían colocado piedras en la carretera. Uno de los 
integrantes del PCP-SL subió al carro para pedir colaboraciones a los pasajeros, pero cuando se 
disponía a bajar llegó otro vehículo que venia de la Selva, por lo que pidió una linterna al chofer y 
éste a su vez se la pidió a su ayudante, quien respondió de forma alterada que no contaba con ella. 
Ante esta situación, el miembro del PCP-SL obligó al hombre a bajarse del transporte; le quito la 
chompa, los zapatos, le metió un palo en la boca, lo arrastró y mató. Minutos antes un comunero de 
Chilcas también había sido asesinado de la misma manera. Entre los pasajeros se encontraban 
Rodomila Segovia. 

Víctimas Identificadas 
1 SEGOVIA ROJAS, R0DOMILA (SEC)

��Caso: 1005505 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205244

En agosto de 1985, en el distrito de Santa Rosa, Pedro Sosa Gutiérrez fue secuestrado por miembros 
del PCP-SL y llevado, probablemente, a una de sus bases que éstos tenían en el monte. Desde 
entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SOSA GUTIERREZ, PEDRO (SEC, DES) 

��Caso: 1005854 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205244

En agosto de 1985, en el distrito de Santa Rosa, un grupo de militares del Ejercito Peruano sacó de 
sus casas a 25 personas y las llevó a la base militar del lugar, donde los hombres fueron golpeados 
con palos, patadas y puñetes. Allí, los detenidos permanecieron por 15 días, durante los cuales sólo 
recibieron agua. Luego, fueron trasladados a la base del poblado de Monterrico, donde separan a las 
mujeres de los hombres, para luego matar a los últimos. En tanto que las cuatro mujeres restantes 
fueron liberadas después de pagar 200 intis, cada una. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ QUISPE, MARIA (DET, TOR) 

��Caso: 1013965 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN MARTIN (PUMARINA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201855

En agosto de 1985, en San Martín, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL asesinaron a Braulio 
Sulca Quispe, no se tiene mayor detalle. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA QUISPE, BRAULIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 729

��Caso: 1013969 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203286

En agosto de 1985 en el distrito de Tambo miembros del PCP-SL, secuestraron a Bonifacio Guillén 
Laines (57), rondero, cuando se dirigía a la ciudad de Ayacucho. Desde entonces no se sabe nada de 
él.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUILLEN LAINES, BONIFACIO (SEC, DES) 

��Caso: 1010124 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Rondas de Defensa Civil, Fuerzas del orden 
Testimonios: 202654, 202692, 204020, 204040, 205224 

El 15/08/1984 en Chungui, distrito del mismo nombre, Filemón Huamán Ocaña fue detenido y 
ejecutado por un grupo de efectivos de las fuerzas del orden, ahorcándolo en un ciprés de la plaza 
del pueblo. En tanto, su esposa Sixta Candia Ccaicuri fue detenida y golpeada por los ronderos del 
lugar, siendo luego conducida a la base militar, donde permaneció por más de una semana. 

Víctimas Identificadas 
1 CANDIA CCAICURI, SIXTA (DET) 
2 (M) HUAMAN OCAÑA, FILEMON (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000811 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200002, 201535 

El 16/08/1985 en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, José Sosa Torre fue atacado en su chacra por 
un grupo numeroso de ronderos de Pataccocha y La Rinconada, quienes lo golpearon hasta que uno 
de ellos, identificado, le disparo en la cabeza. El asesinato se habría producido porque la víctima no 
quizo colaborar con ellos. Antes de marcharse, los ronderos se llevaron todas sus pertenencias 
personales y las de su casa en el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOSA TORRE, JOSE (MAE)

��Caso: 1000137 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202020, 202030 

En setiembre de 1985, en Panto, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron una noche a 
la casa de Mauro Fabián Vargas Casa. Ahí encontraron a su hermano Román Vargas Casa, lo 
patearon hasta desmayarlo y luego lo asesinaron a cuchilladas. La víctima había acudido 
recientemente a un cuartel en Andahuaylas para su inscripción militar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS CASA, ROMAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1013236 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 730

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203400

La noche del 29/09/1985, en el distrito de Anco, miembros del PCP-SL incursionaron en la vivienda 
de Antonio Chinchay Yupanqui y lo sacaron a la fuerza. Luego lo asesinaron a golpes. Sus familiares 
enterraron el cuerpo en el cementerio del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHINCHAY YUPANQUI, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1008895 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / QEQRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204732

El 12/10/1985, en el caserío de Qeqra, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Manuel Castro Yaranga junto a su familia. Las víctimas habían llegado media hora antes al caserío y 
fueron sorprendidos en la casa donde se hospedaban. Manuel Castro fue maltratado y llevado a la 
fuerza hacia otro centro poblado. Desde entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASTRO YARANGA, MANUEL (SEC, DES) 

��Caso: 1009671 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201946

En octubre de 1985, en el centro poblado Huayao, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Esca Laura, acusándola de colaborar con los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAURA ---, ESCA (MAE)

��Caso: 1010996 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CARMEN PAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201876

El 16/10/1985 en la comunidad de Carmen Pampa, Ayna, ocho miembros del PCP-SL  atacaron al 
Presidente del CAD, Paulino Anaya Yance y sus dos hijos. Consecuencia de este ataque resultaron 
muertos Paulino y su hijo Aluiz Anaya Flores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANAYA FLORES, ALUIZ (MAE)
2 (M) ANAYA YANCE, PAULINO (MAE)

��Caso: 1008896 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / QEQRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204732

El 24/10/1985, a las dos de la tarde, en el centro poblado de Qeqra, distrito de Tambo, miembros del 
PCP-SL, secuestraron a Francisco Herrera Huyhua y una mujer identificada. Ambos fueron 
conducidos al centro poblado Ccochcca donde estaban secuestrados Basilio Herrera Huyhua, 
Demetrio Molina Huyhua y Delia Molina Huyhua.  Un mando senderista identificado, ordenó matar a 
Demetrio, Basilio y Francisco, a quienes asesinaron a puñaladas en presencia de las mujeres. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 731

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 MOLINA HUYHUA, DELIA (SEC)
3 (M) HERRERA HUYHUA, BASILIO (SEC, TOR, MAE) 
4 (M) HERRERA HUYHUA, FRANCISCO (SEC, TOR, MAE) 
5 (M) MOLINA HUYHUA, DEMETRIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1002149 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202693

En noviembre de 1985, en el distrito de Chungui, una mujer identificada fue violada, hasta en tres 
ocasiones, por un subteniente identificado del Ejército Peruano. La primera vez, el subteniente 
ingresó a la vivienda de la mujer y la forzó, hecho que se repitió cuatro días después. La tercera vez 
el oficial siguió a la víctima al lugar donde pastaba a sus cabras y allí la violó. Como consecuencia de 
las violaciones, la mujer tuvo un hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1001782 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / USMAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100042

El 02/11/1985, en la comunidad de Usmay, distrito de Tambo, Teófilo Huallpa Yucca fue asesinado 
por un miembro del PCP-SL en el cementerio de dicha localidad, donde se encontraban reunidos 
todos los pobladores, incluidos su madre, hermano e hijo. Hasta allí llegaron cuatro integrantes del 
PCP-SL que le dijeron a la víctima que su esposa, Aurea Cárdenas, quien estaba vinculada a 
Sendero Luminoso, lo llamaba, por lo que debía acompañarlos. Teófilo Huallpa se negó al pedido y 
golpeó a uno de los miembros del PCP-SL, por lo uno de ellos le disparó en el pecho y en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUALLPA YUCRA, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1003721 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / AQUILLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201675, 203757 

En Diciembre de 1985, en Aquilla, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL sacaron de su casa a 
Julio Palomino Manyahuillca y lo llevaron a un kilómetro del centro poblado, donde fue torturado. 
Luego retornaron con él y allanaron su domicilio, consiguiendo el padrón de miembros de la ronda 
local. En dicho momento, su esposa Rufina Gutiérrez Silva fue golpeada y obligada a presenciar el 
asesinato de su esposo, a quien le cortaron la lengua y le perforaron el corazón con un cuchillo. 
Aquel día, los senderistas mataron otros 15  pobladores no identificados, desaparecieron a dos más y 
quemaron varias viviendas. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ SILVA, RUFINA (TOR) 
2 (M) PALOMINO MANYAHUILLCA, JULIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1010178 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / RINCONADA ALTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203897



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 732

En diciembre de 1985, en la comunidad de Rinconada, distrito de Santa Rosa, un grupo del PCP-SL,  
ingresó a la vivienda de Albino Morales Gavilán y lo sacó a la fuerza, para luego dispararle un balazo 
en la espalda y arrojar su cuerpo al río. El cuerpo nunca fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES GAVILAN, ALBINO (MAE)

��Caso: 1011664 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202022

En diciembre de 1985, en el anexo de Belén Chapi, distrito de Chungui, una mujer identificada, 
natural del anexo de Tastabamba, junto con pobladores no identificados fueron sorprendidos y 
detenidos por efectivos de las fuerzas del orden. Todos fueron llevados a la base militar de Pallccas. 
Durante la detención, la mujer identificada fue interrogada y golpeada, y al quinto día fue liberada. No 
hay información sobre lo sucedido con los otros pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1013667 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUISCAS 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 202486

El 08/12/1985, alrededor de las nueve de la mañana, ingresaron a la comunidad de Huiscas, distrito 
de Tambo, miembros de las Rondas de Defensa Civil, procedentes de las comunidades de Ranra y 
Mahuayura y asesinaron a Rosalia de la Cruz Leandro (70) y Jesús Ñahui. Los ronderos llegaron 
buscando senderistas ante lo cual la población escapa al monte, Rosalia por su avanzada edad no 
pudo escapar a tiempo, a ambos luego de ser capturados fueron conducidos a la comunidad de 
Tapuna donde los asesinaron con armas blancas, Rosalia luego de ser degollada con un machete, 
fue atada de las manos y arrojada al río. Ese mismo día se llevaron detenidos a Natividad Lapa, 
Vicenta Ccaccro Fernandez (esposa de Jesús) y otros pobladores no identificados. Los muertos 
fueron enterrados al día siguiente cerca del lugar de los hechos, mientras que los detenidos se hallan 
en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CCACCRO FERNANDEZ, VICENTA (SEC, DES) 
2 (D) LAPA ---, NATIVIDAD (SEC, DES) 
3 (M) DE LA CRUZ LEANDRO, ROSALIA (SEC, MAE) 
4 (M) ÑAHUI ---, JESUS (SEC, MAE) 

��Caso: 1008604 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 201986

El 15/12/1985, en la localidad de Huaman Pampa Ccasa, distrito de Tambo, miembros del Ejército 
Peruano y de las Rondas de Autodefensa, detuvieron a un grupo de pobladores en un lugar llamado 
Calicanto. Militares y ronderos reunieron a los comuneros, separando a seis varones identificados, 
entre los cuales se encontraba Cirilo Huamán Carvajal. Ellos fueron atados y luego ejecutados en 
presencia de sus familiares. Al resto de cautivos se les quitó  sus pertenencias y  luego se les 
condujo a Ccarapa y  fueron liberados. Durante el trayecto los militares violaron a una mujer 
identificada.

Víctimas Identificadas 
1 CARBAJAL CALLE, PAULINA (DET) 
2 N.A.P. (DET, VSX) 
3 QUISPE ---, SATURNINO (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 733

4 QUISPE AVILA, ROBERTA (DET) 
5 (M) CORAS AGUILAR, NICANOR (DET, MAE) 
6 (M) CORAS QUISPE, EUSEBIO (DET, MAE) 
7 (M) CORAS YUCRA, ALEJANDRO (DET, MAE) 
8 (M) HUAMAN CARBAJAL, CIRILO (DET, MAE) 
9 (M) QUISPE LEANDRO, ALBERTO (DET, MAE) 
10 (M) QUISPE LEANDRO, AUGUSTO (DET, MAE) 

��Caso: 1011093 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 201987

El 15/12/1985, en Dios Qasa,en el distrito de  Ayna, miembros del Ejército Peruano y de las Rondas  
de Autodefensa ejecutaron a cuatro personas identificadas y otras dos no identificadas. Ese mismo 
día violaron a una mujer identificada de 18 años. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 (M) CORAS AGUILAR, NICANOR (MAE)
3 (M) CORAS QUISPE, EUSEBIO (MAE)
4 (M) CORAS YUCRA, ALEJANDRO (MAE)
5 (M) QUISPE LEANDRO, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1006471 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441, 203485, 204640, 204648 

El 19/12/1985, entre las 6:30 y 7:00 p.m. en el distrito de Santa Rosa, 80 integrantes del PCP-SL 
detuvieron un carro de pasajeros y procedieron a pedirles identificaciones y colaboraciones. Luego 
uno de los pasajeros señaló que Eleuterio Jesús Cordero De la Cruz era Teniente Gobernador de 
Santa Rosa, lo que motivó que los miembros del PCP-SL lo acusaran de <<Yanahuma>> 
(colaborador de las fuerzas del orden). Los senderistas obligaron a Eleuterio a bajarse del vehículo y 
lo ataron de las manos, reteniéndolo mientras el carro se marchaba. Al día siguiente, sus familiares 
junto con autoridades e infantes de la Marina de Guerra, encontraron el cadáver desnudo de la 
víctima al borde de una carretera con ocho puñaladas y sin nalgas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORDERO DE LA CRUZ, ELEUTERIO JESUS (TOR, MAE) 

��Caso: 1013227 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: PNP
Testimonios: 201191

El 23/12/85 a la 1:00 a.m., en Palmapampa, distrito de San Miguel, miembros de la Policía Nacional 
ingresaron al domicilio de Fernando Paraguay Landeón y lo sacaron a la fuerza indicando que 
querían conversar con él. Luego de un momento la esposa de la víctima salió en su busca y halló a 
los policías en disposición de ejecutarlo y a su esposo atado a un árbol. Ella intercedió por él pidiendo 
que si lo mataban también la matasen a ella y a sus hijos. Posteriormente, los captores optaron por 
liberar a Fernando Paraguay, quien habría sido acusado de senderista por una persona con quien 
tenia una deuda pendiente. 

Víctimas Identificadas 
1 PARAGUAY LANDEON, FERNANDO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 734

Año 1986 

��Caso: 1000425 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202992

En 1986, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron al pueblo de Anchihuay y asesinaron a 
balazos a Alcides  Huamán y a Faustino Espino  Romero, entre otras personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BORDA HUAMAN, ALCIDES (MAE)
2 (M) ESPINO ROMERO, FAUSTINO (MAE)

��Caso: 1001373 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / VISTOSO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200204

En 1986, los hermanos Tomás y Pascual Cárdenas Quispe fueron heridos por una persona no 
identificada mientras cumplían una función de vigilancia, como parte del rastrillaje que realizaba el 
Comité de Autodefensa de Lobo-Kimbiri, del que ellos eran miembros. Esto sucedió en un lugar 
intermedio entre el distrito de Kimbiri, provincia de La Convención y el distrito de Santa Rosa, en La 
Mar.

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS QUISPE, PASCUAL (LES)
2 CARDENAS QUISPE, TOMAS ALFREDO (LES)

��Caso: 1001674 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200203

En 1986, en un lugar denominado Lobo, en el distrito de Ayna, Mauro Oré Ventura, quien se 
desempeñaba como ayudante de botero, fue interceptado por un grupo de jóvenes, quienes le 
preguntaron de dónde era. Cuando la víctima les respondió que era de Pichiwilca, lo acuchillaron. 
Sus familiares afirman que los asesinos fueron subversivos, porque a Pichiwilca se le conocía como 
una zona controlada por los CAD del río Apurímac. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE VENTURA, MAURO (MAE)

��Caso: 1004776 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200497

En 1986, Juan Héctor Anaya Pineda fue asesinado a balazos en una emboscada en el trayecto de 
Machente (Ayna) a Yanamonte (Huancavelica), mientras trasladaba a pasajerosen su trabajo como 
chofer. No hay precisión acerca de si fue el PCP-SL o lasFuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANAYA PINEDA, JUAN HECTOR (MAE)

��Caso: 1005440 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 735

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 500673

En 1986, en Hualhua, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la que 
organizaron a la población en tres grupos, nombrando jefe de uno de ellos a Santiago Velásquez 
Díaz. Luego, Santiago fue secuestrado junto con su familia y un número no determinado de 
pobladores, quienes fueron obligados a caminar por las comunidades, a sembrar a escondidas y a 
realizar incursiones. Algunas de las víctimas lograron liberarse con el tiempo. No se tiene el detalle de 
la situación actual de todas las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 ORIHUELA INDIRICA, FELICITAS (SEC)
2 ORIHUELA INDIRICA, SABINA (SEC)
3 VELASQUEZ DIAZ, SANTIAGO (REC)
4 VELASQUEZ ORIHUELA, DINA (SEC)
5 VELASQUEZ ORIHUELA, MARITZA (SEC)
6 VELASQUEZ ORIHUELA, OLGA (SEC)
7 (D) VELASQUEZ ORIHUELA, LORENZA (SEC, DES) 

��Caso: 1006424 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 100327

En 1986, en la comunidad de Pallccas, distrito de Chungui, Maximina Valenzuela Huamán fue 
ejecutada, presumiblemente por miembros de las Fuerzas Armadas en combinación con las Rondas 
Campesinas de San Martín de Chupón. Su cuerpo nunca fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VALENZUELA HUAMAN, MAXIMINA (DET, DES) 

��Caso: 1007031 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204670

En 1996, en el centro poblado y distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL condujeron a Lucila 
Durand ante los mandos senderistas donde fue azotada por haber vendido fruta a policías. Luego de 
los hechos fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 VILA DURAND, LUCILA (SEC, TOR) 

��Caso: 1007039 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 720034

En 1986, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL secuestraron a Delfín Vila Miranda a 
quien se llevaron a las alturas de la de la ciudad de San Miguel. Ahí estuvo retenido hasta mayo de 
1987, fecha en la que escapó. Se encontraban recluidas en ese momento más de 500 personas entre 
hombres, mujeres y niños. 

Víctimas Identificadas 
1 VILA MIRANDA, DELFIN (SEC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 736

��Caso: 1007438 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202137

En fecha no precisada de 1986, en el camino de Chungui a Andahuaylas, miembros del PCP - SL 
intervinieron a Jorge Cañari Vasquez, lo golpearon y le robaron el dinero que llevaba para realizar 
negocios.

Víctimas Identificadas 
1 CAÑARI VASQUEZ, JORGE (TOR) 

��Caso: 1007458 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / QUEHUAYLLO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Fuerzas del orden 
Testimonios: 204042, 205259 

En enero de 1986, en Quehuayllo, distrito Chungui, miembros de las rondas de autodefensa junto a 
miembros de las fuerzas del orden detuvieron a Elsa Huamán Cárdenas, Jorge Cárdenas, Felicitas 
Ortiz y cinco personas no identificadas. Fueron trasladados a la base militar de Chungui y desde 
entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS ---, JORGE (DET, DES) 
2 (D) HUAMAN CARDENAS, ELSA (DET, DES) 
3 (D) ORTIZ ---, FELICITAS (DET, DES) 

��Caso: 1007513 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PANTO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202014, 202032, 202411, 202684, 203993 

En 1986, en Panto, distrito de Chungui, un grupo de personas que formaban parte de una retirada del 
PCP-SL, entre las que se encontraban Carlos Cuadros Tello y su familia, fueron atacadas por 
miembros de las Fuerzas Armadas. Los detuvieron y maltrataron mientras se los llevaban a un lugar 
no determinado. Finalmente Carlos Cuadros y seis integrantes de su familia fueron asesinados en el 
camino. Por su parte, la niña Hermenia Rufina Cuadros Flores (6), hija de Carlos Cuadros, fue 
entregada por los militares a una familia que la adoptó. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 
2 CUADROS FLORES, HERMENIA RUFINA (DET) 
3 (M) CUADROS TELLO, CARLOS (DET, TOR, MAE) 
4 (M) CUSI ---, ALEJANDRO (DET, TOR, MAE) 
5 (M) LA ROSA TELLO, DELIA (DET, TOR, MAE) 
6 (M) LA ROSA TELLO, JULIA (DET, TOR, MAE) 
7 (M) ZEVALLOS ---, MARIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1007585 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 202673

En 1986, en la localidad de Villa Virgen, distrito de Anco, dos efectivos de la PIP acusaron a Víctor 
González Leandro de terrorista, lo detuvieron y lo ejecutaron. Días antes, Víctor le había comprado 
un revólver a su hermano, por lo que fue denunciado. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 737

1 (M) GONZALEZ LEANDRO, VICTOR (DET, MAE) 

��Caso: 1007602 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202282

En 1986, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron y asesinaron a Lucio Huamán 
Castro (15) . 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN CASTRO, LUCIO (SEC, DES) 

��Caso: 1007614 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AYNA 
Responsables: Marina
Testimonios: 485026

En 1986, en el centro poblado de Ayna, distrito del mismo nombre, miembros de la Marina de Guerra 
detuvieron a un grupo de ronderos que se encontraban en una reunión y los condujeron a la base de 
Luisiana. No se sabe cuanta gente fue detenida en esa oportunidad. Se conoce que Sixto Espinoza 
Sembrón fue liberado en 1989 en Huancayo y que Javier Floro Espinoza se encuentra en condición 
de desaparecido hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 ESPINOZA SEMBRON, SIXTO (DET) 
2 (D) FLORO ESPINOZA, JAVIER (DET, DES) 

��Caso: 1007770 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204672

En 1986, en el distrito de Santa Rosa, dos miembros del PCP-SL interceptaron a dos miembros de 
las rondas campesinas de Santa Rosa, cuando se encontraban de regreso a su comunidad. Los 
senderistas los culparon de robarse su trabajo y empezaron a golpearlos. Cuando los ronderos se 
defendieron, aparecieron más senderistas quienes les amarraron las manos y siguieron 
golpeándolos. Luego, los subversivos dejaron ir a uno de los ronderos llamado Paulino Pérez, 
llevándose a su hijo, Armando Pérez. No se supo mas de él. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ HERRERA, PAULINO (TOR) 
2 (D) PEREZ MUNGUIA, ARMANDO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1007829 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202172

En 1986, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Anatolia 
Ccaycuri Calle y la condujeron a la  base militar de Pallccas. Anatolia  había escapado de 
la base senderista donde se encontraba cuando fue enviada a recoger víveres. Al poco 
tiempo, Anatolia huyó de los militares y volvió a la base senderista de Tastabamba. 

Víctimas Identificadas 
1 CCAYCURI CALLE, ANATOLIA (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 738

��Caso: 1009006 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202657, 202660 

En 1986, en Chinchibamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron gritando vivas a la 
lucha armada. Los pobladores trataron de huir hacia los montes; pero los senderistas lograron 
capturar y matar a cinco pobladores identificados e incendiaron posteriormente varias casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANACO VALDIVIA, MARCELINA (MAE)
2 (M) LOBATON ---, EUDOCIA (MAE)
3 (M) PAREDES LA ROSA, GAUDENCIO (MAE)
4 (M) PAREDES VALDIVIA, JESUS (MAE)
5 (M) VALDIVIA VALENZUELA, EMILIA (MAE)

��Caso: 1009048 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204054

En 1986, en el distrito de Chungui, un miembro del Ejército Peruano condujo a una mujer identificada 
a su tienda bajo el pretexto de comprar algún producto. Una vez en la tienda, fue violada y luego 
amenazada para que no cuente lo sucedido. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1009727 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202000

En 1986, en el caserío de Acco, en el distrito de Tambo, miembros del PCP-SL secuestraron y 
desaparecieron a Alejandra Huicho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUICHO ---, ALEJANDRA (DES)

��Caso: 1009733 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202000

En 1986, en Acco, distrito de Tambo, en la provincia de La Mar, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Pedro y Gerardo Pariona y los condujeron a Tambo. Desde ese día, ambos se 
encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PARIONA ---, GERARDO (DET, DES) 
2 (D) PARIONA ---, PEDRO (DET, DES) 

��Caso: 1009982 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 739

Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202259

En 1986 en el distrito de Chungui, provincia de La Mar, una patrulla de soldados provenientes de 
Mollebamba se llevaron detenidos a un número indeterminado de pobladores, entre ellos  Criselda 
Carrasco Montalvo con sus dos hijos. Los militares los llevaron a la base militar de Mollebamba 
donde la víctima se quedó una noche y luego salió  en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CARRASCO MONTALVO, CRISELDA (DET) 

��Caso: 1010012 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 102161

En 1986, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas atacaron un 
campamento senderista en el que Paulo y Eugenia Huamán Taipe estaban secuestrados. Allí Paulo, 
quien había sido obligado a ocupar el puesto de vigía; murió al explotar una granada lanzada por los 
militares. Eugenia resultó muerta por disparos en la espalda en el momento que huía del ataque. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN TAIPE, EUGENIA (MEF)
2 (M) HUAMAN TAIPE, PAULO (MEF)

��Caso: 1010014 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 102161

En 1986, en Oronccoy, distrito de Chungui, un grupo de SINCHIS mató a Saturnino Huamán y a otros 
pobladores que se hallaban escondidos en el campo, lanzándoles una granada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN CCORAHUA, SATURNINO (MAE)

��Caso: 1010015 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 102161

En 1986, en Oronccoy, distrito de Chungui, varios SINCHIS llegaron hasta las cuevas de los montes 
donde los pobladores se escondían. En una de las cuevas encontraron un grupo de mujeres, las 
obligaron a salir, las llevaron a una explanada y las ejecutaron con armas de fuego. Luego cavaron 
un hueco y enterraron los cadáveres. Una de las mujeres asesinadas fue Fortunata Taipe García. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAIPE GARCIA, FORTUNATA (MAE)

��Caso: 1011884 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201885

En 1986, en Ayna, efectivos militares sacaron de su domicilio a Claudio Quispe Vicaña y lo llevaron a 
la Base Militar de Luisiana, luego fue transferido a la PIP de Ayacucho y finalmente a la provincia de 
San Miguel, donde quedó detenido por año y medio aproximadamente. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 740

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE VICAÑA, CLAUDIO (DET) 

��Caso: 1013553 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201906

En 1986, en Ahuaruchayocc, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL asesinaron a Benjamín Carlos 
Ledesma Elcas, quien desempeñaba cargos comunales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEDESMA ELCAS, BENJAMIN CARLOS (MAE)

��Caso: 1013641 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / SAN MIGUEL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332066

En 1986, en el centro poblado de San Miguel, distrito del mismo nombre, miembros de PCP-SL 
secuestraron a Paulina Jeri Guevara, su esposo Juan Carrasco Avalos y al hijo de ambos llevándolos 
al centro poblado de Valle Esmeralda distrito de Rio Tambo donde estuvieron hasta 1993 junto con 
pobladores cautivos a los que no dejaban irse. Debido a las condiciones de vida, varios niños 
murieron, entre los que se encontraba el hijo de Paulina Jeri Guevara y Juan Carrasco Avalos. En 
1993, Juan Carrasco Avalos y su esposa lograron huir junto con ocho personas hasta el distrito de 
Pampa Hermosa en la provincia de Satipo. 

Víctimas Identificadas 
1 CARRASCO AVALOS, JUAN (SEC)
2 JERI GUEVARA, PAULINA (SEC)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1012326 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MONTERRICO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201177

El 05/01/1986 a la altura de Monterrico, distrito de Ayna, Linces del Ejército Peruano ejecutaron al 
transportista Hipólito Neira Urriburu  mientras manejaba su vehículo y en circunstancias en que los 
soldados simularon un ataque del PCP SL. Horas antes Hipólito había rechazado llevar a Linces del 
Ejercito y había sido amenazado por el oficial a cargo. Hipólito no quiso llevarlos porque estaba 
transportando hacia Tambo a algunos heridos de un accidente de tránsito. Los soldados consiguieron 
quien los llevara y se movilizaron en tres autos detrás del de Hipólito, hasta que a la altura de 
Monterrico simularon que eran atacados y dispararon hacia Hipólito matándolo de dos disparos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NEIRA URRIBURU, HIPOLITO (MAE)

��Caso: 1001834 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PASÑATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201096

El 08/01/1986, en la localidad de Pasñato Bajo, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Adela Nuñez Cardenas, propietaria de tierras de cultivo en la zona, acusándola de ser esposa de un 
gamonal.



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 741

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ CARDENAS, ADELA (SEC, MAE) 

��Caso: 1000813 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SIMARIBA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 200002, 201535 

En febrero de 1986, en Simariba, distrito de Santa Rosa, María Huamán Huachaca y su hijo Arturo 
(06) fueron capturados por miembros de la Ronda de Defensa Civil de Santa Rosa, Pataccocha, La 
Rinconada y Pichiwilca. Fueron llevados a Huanta Chaca. Allí, colocaron a María Huamán encima de 
un tronco y la golpearon con un hacha por todo el cuerpo hasta desmembrarla, mientras estaba aún 
viva. Su hijo Arturo logró escapar. No hay más información al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN HUACHACA, MARIA (SEC, TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1011033 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201314

En febrero de 1986 a las seis de la tarde en Tinkuy, distrito de Tambo miembros del PCP-SL 
asesinaron a Teodomero Obregón Huamán (41), rondero y teniente gobernador de Sarabamba, junto 
con otras doce personas no identificadas. Después de matarlos, dichos miembros del PCP-SL 
huyeron llevándose vacas y ovejas hacia Orccohuasi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OBREGON HUAMAN, TEODOMERO (MAE)

��Caso: 1013498 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203791

El 10/02/1986,  en la comunidad de Palmapampa,  distrito de San Miguel, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a Zenovio Miguel Gutierrez (36).Desde entonces se encuentra en calidad de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MIGUEL GUTIERREZ, ZENOVIO (DET, DES) 

��Caso: 1003529 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200654

El 13/02/1986, en el lugar denominado Tapuna, en el camino de Tambo a San Francisco, miembros 
del PCP-SL detuvieron el auto que manejaba Pelayo Nalvarte y lo asesinaron cortándole el cuello. 
Pelayo recibió 12 puñaladas, una de las cuales le atravesó el corazón. Su cuerpo fue dejado en 
medio de la carretera. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NALVARTE HACHA, PELAYO DAVID (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 742

��Caso: 1001166 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201351

En marzo de 1986, Mauro Pucllas Eyo (15), junto con unos amigos, viajó a San Francisco, en el 
distrito de Ayna, con la finalidad de trabajar y poder seguir estudiando. Mauro Pucllas mantenía 
comunicación con su familia por medio de cartas; cuando esta se cortó abruptamente sus familia 
comenzó a indagar sobre su paradero. Posteriormente se enteraron que había sido secuestrado 
durante una incursión del PCP-SL en la localidad de San Francisco. No se tiene más información de 
su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PUCLLAS EYO, MAURO (SEC, DES) 

��Caso: 1006548 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202663, 204038 

Entre marzo y abril de 1986, en Chinchibamba, distrito de Chungui, Melania Gutierrez Chalco (16) fue 
secuestrada por el PCP-SL. Fue llevada a los anexos de Lechemayo y luego a Punqui en Anco. Junto 
a ella se encontraba secuestrada Ursula Altamirano. 

Víctimas Identificadas 
1 ALTAMIRANO ---, URSULA (SEC)
2 GUTIERREZ CHALCO, MELANIA (SEC)

��Caso: 1005509 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN PEDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204677

El 06/03/1986, en San Pedro, distrito de Santa Rosa, aproximadamente treinta miembros del PCP-SL 
interceptaron a Odilón Espinoza Pérez, quien se dirigía a su chacra, y lo llevaron a su casa. Fue 
acusado de atacar a los senderistas porque era el presidente del Comité de Autodefensa. Alrededor 
de las dos de la tarde un jefe senderista golpeó a Odilón con patadas, puñetes y con la culata de su 
arma.  Luego le amarraron las manos y lo llevaron al monte, donde lo asesinaron. El cadáver estaba 
degollado, con la boca destrozada y los dientes arrancados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESPINOZA PEREZ, ODILON (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007579 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PATIBAMBA (FLOR PATIBAMBA) 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205127

El 9/03/1986, en Patibamba, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL provenientes de la 
localidad de Ccahuasano, distrito de Santa Rosa, se enfrentaron con un grupo de ronderos. Como 
resultado murió un poblador de Ccahuasano que había sido reclutado por los senderistas, llamado 
Guillermo Ochoa Arce (23). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHOA ARCE, GUILLERMO (MEF)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 743

��Caso: 1007574 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204635

El 01/05/1986,  aproximadamente a las diez de la mañana, en la localidad de Incarnación, en el 
distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL secuestraron a Máximo Bohorquez Muñoz, cuando 
éste se encontraba a pocos metros de su finca. Desde esa fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BOHORQUEZ MUÑOZ, MAXIMO (SEC, DES) 

��Caso: 1007831 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202172

En mayo de 1986, en el centro poblado de Tastabamba, distrito de Chungui, un grupo de Sinchis 
arrojaron un explosivo hacia una casa. La dueña de la casa, al observar esto desde su chacra, huyó 
hacia el monte junto a su hijo Lázaro Zevallos Ccaycuri. Mientras huían, un tiro de bala, disparado por 
los militares alcanzó al niño y lo mató. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZEVALLOS CCAYCURI, LAZARO (MAE)

��Caso: 1010217 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202663, 204038 

El 02/05/1986, en el distrito de Anco, un helicóptero de las Fuerzas Armadas disparó a un grupo de 
disidentes del PCP-SL que se dirigía a la base militar de Chungui a presentarse ante las autoridades. 
Melania Gutiérrez Chalco resultó muerta por este hecho. El resto de disidentes escaparon saltando al 
río.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ CHALCO, MELANIA (MAE)

��Caso: 1009635 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MOYA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201943

El 03/05/1986 en el centro poblado Moya, distrito de Tambo, incursionaron miembros del Ejército 
Peruano, e hicieron formar a los pobladores y escogieron a Julio Ccasani Laura y Leoncio Ramírez. 
Fueron conducidos a la Base Militar de Tambo, donde fueron desnudados, caminaron sobre ellos y 
los apalearon acusándolos de senderistas. Al día siguiente los dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CCASANI LAURA, JULIO ROMULO (DET, TOR) 
2 RAMIREZ ---, LEONCIO (DET, TOR) 

��Caso: 1011877 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 744

Testimonios: 201859

El 15/05/1986 en el sector de Pichccana de la localidad de Miraflores, Ayna, un gran número de 
militantes del PCP-SL interceptaron a Julian Huamán Ovando mientras retornaba de la chacra a su 
vivienda junto a otros pobladores. Julián fue reducido a golpes mientras que los demás pobladores 
fueron obligados a retirarse. Al día siguiente, en el lugar de los hechos Julián fue encontrado muerto 
con cortes de machete en la cabeza y de puñal en el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN OVANDO, JULIAN (TOR, MAE) 

��Caso: 1003196 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / AGUA DULCE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200373

El 01/06/1986, en la comunidad de Agua Dulce, distrito de Anco, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Jesús Ramírez Contreras cuando se encontraba viajando en el río Apurímac. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ CONTRERAS, JESUS (MAE)

��Caso: 1011880 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CARMEN PAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201862

En junio de 1986, en Carmen Pampa, distrito Ayna, entre cuatro o cinco miembros del PCP-SL 
asesinaron a Feliciano Vilca Huicho debido al apoyo que brindaba a miembros del Ejército Peruano. 
Su cadáver fue recogido al día siguiente en el hospital de Santa Rosa junto al de otros dos 
pobladores de la zona asesinados el mismo día. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCA HUICHO, FELICIANO (MAE)

��Caso: 1011882 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CARMEN PAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201901

En junio de 1986, en Carmen Pampa, Ayna, entre cuatro y cinco miembros del PCP-SL secuestraron 
a Gilberto Cervantes Tincopa y su esposa Julia Quispe Aroni de su labor en la chacra y los llevaron 
rumbo al riachuelo de Sirinachayocc donde los asesinaron a puñaladas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERVANTES TINCOPA, GILBERTO (MAE)
2 (M) QUISPE ARONI, JULIA (MAE)

��Caso: 1009315 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ANTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203890

El 07/06/1986, en  la comunidad de Antabamba, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Fausto Vila. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILA ---, FAUSTO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 745

��Caso: 1009316 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ANTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203890

El 07/06/1986, en Antabamba, distrito de San Miguel, un grupo del PCP-SL allanó la casa de Dionisio 
Chacceri Garcia. Asesinaron a su esposa Gertrudes Huamán ahorcándola y acuchillándola, mientras 
que a él se lo llevaron secuestrado. Caminaron con él por el monte unas horas, hasta que fue dejado 
en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CHACCERI GARCIA, DIONISIO (SEC)
2 (M) HUAMAN ROCHA, GERTRUDES (MAE)

��Caso: 1000810 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SIMARIBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200002, 203485 

El 01/07/1986, en la primera incursión del PCP-SL realizada en el centro poblado de Simariba, distrito 
de Santa Rosa, los subversivos dieron muerte a Enrique Vargas, quien se desempeñaba como juez 
de paz. Antes de retirarse, los subversivos quemaron los archivos de documentos que estaban a 
cargo de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS CARDENAS, JUAN ENRIQUE (MAE)

��Caso: 1009672 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201946

El 24/07/1986, a las 10 p.m., en Huayao, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Lucas Terris Acevedo, presidente de la comunidad de Huayao, acuchillándolo en el pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TERRIS ACEVEDO, LUCAS (MAE)

��Caso: 1009670 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201946

El 25/07/1986, aproximadamente a las ocho de la noche, en el centro poblado Huayao, del distrito de 
Tambo, dos miembros del Ejército Peruano asesinaron a Simion Miguel Vargas, a quien dispararon 
en presencia de más de un centenar y medio de pobladores. No hay más detalles sobre los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MIGUEL VARGAS, SIMION (MAE)

��Caso: 1005251 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 746

Testimonios: 202297, 750101 

En agosto de 1986, en Hualhua, distrito de Chungui, aproximadamente 10 miembros de las Rondas 
Campesinas de Mollebamba se encontraban efectuando un patrullaje en Huallhua cuando se 
percataron que el pueblo estaba vacío. Luego se dirigieron a los montes encontrando a los lugareños, 
que estaban tratando de escapar. Porfirio Casa fue capturado junto a otros pobladores. Los ronderos 
aplastaron las manos de Porfirio con un palo, le dieron patadas y golpes en el cuerpo, y bofetadas en 
el rostro. También le golpearon la espalda con garrotes; luego le cortaron el cuello, y lo asesinaron. A 
los demás pobladores les perdonaron la vida y los pusieron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA BERROCAL, PORFIRIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1007529 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202684, 203993 

En agosto de 1986, en el distrito de Chungui, aproximadamente 20 pobladores fueron detenidos por 
efectivos del Ejercito Peruano de la base de Chungui. Los militares los torturaron y condujeron a su 
base, donde retuvieron por un mes a aproximadamente a 15 mujeres, una de ellas identificada; a 
quienes torturaron y violaron en repetidas ocasiones antes de liberarlas un mes más tarde. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1005580 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CHONTA CCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441, 204730 

El  06/08/1986, en Chontaccocha, distrito de Santa Rosa, mientras Luis Rodriguez Tineo se 
encontraba en su chacra, cerca de 10 miembros del PCP-SL lo obligaron a que los acompañe. Al 
poner resistencia fue golpeado y llevado a la fuerza. Fue asesinado en Nuevo Paraíso (Chihuillo). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ TINEO, LUIS (SEC, MAE) 

��Caso: 1007327 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202262

En setiembre de 1986, en Belén Chapi, distrito de Chungui, Alejandro Tello Ventura fue detenido por 
efectivos del Ejército Peruano. Alejandro Tello fue llevado a la base militar de Mollebamba y luego al 
cuartel de la ciudad de Andahuaylas donde lo torturaron sumergiéndole la cabeza en agua. 
Posteriormente fue trasladado a la cárcel de Andahuaylas donde estuvo internado por espacio de 
seis meses. 

Víctimas Identificadas 
1 TELLO VENTURA, ALEJANDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1008638 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205171



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 747

En 1986, en San Jose, distrito de  San Miguel, fuerzas combinadas de ronderos y efectivos de las 
Fuerzas Armadas de Santa Rosa, atacaron a Marcial Zamora Sosa. Inicialmente la intención era 
detenerlo pero uno de los ronderos lo atacó con un cuchillo cortándole el cuello, una oreja y 
diferentes partes hasta matarlo. Las manos de la víctima fueron seccionadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZAMORA SOSA, MARCIAL (TOR, MAE) 

��Caso: 1008639 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 205171

En setiembre de 1986, en Ataccochapampa, distrito de San Miguel, efectivos de las fuerzas del orden 
violaron durante toda la noche a una mujer identificada, y ejecutaron a su hijo. Después de la 
violación, la mujer fue detenida, y se desconoce su situación actual. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1010141 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202357, 202364, 202365, 202426, 204039, 205211, 205221, 205270, 205277 

En septiembre de 1986, un día de madrugada llegaron a San Martín de Chupón, distrito de Chungui, 
aproximadamente 50 miembros del PCP-SL con armas de fuego, armas blancas y palos afilados. 
Luego de rodear el centro poblado, los subversivos convocaron a la población a una reunión. En ella 
acuchillaron a cinco personas, para luego quemarlas. La mayoría de ellas fue golpeada y sufrió cortes 
antes de ser muerta. Entre las víctimas se encontraban el presidente del comité de autodefensa y un 
menor de edad. Los senderistas quemaron algunas casas y se retiraron llevándose consigo a un 
bebe, el ganado, caballos y varias de las pertenencias de los pobladores. Nunca más se supo acerca 
del paradero del niño. Los senderistas se dirigieron luego a Rayanpata - poblado parte de San Martín 
de Chupón - donde asesinaron con hachazos en la cabeza a Víctor Núñez Orihuela y a su esposa, 
Angélica Valenzuela Calderón, a esta última le cortaron la lengua antes de asesinarla. Dos jóvenes 
de Rayanpata murieron manipulando una granada que intentaban lanzar a los subversivos. Por la 
tarde, soldados enterraron los cuerpos en una fosa común. Los familiares desenterraron los cuerpos 
luego de tres días y los enterraron en féretros individuales en el cementerio del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 GUZMAN NUÑEZ, MODESTO (LES)
2 RIVAS OSCCO, GUADALUPE (LES)
3 SEDANO TELLO, EUGENIA (TOR) 
4 (M) ASPUR CALDERON, RUBEN (TOR, MAE) 
5 (M) NUÑEZ ORIHUELA, VICTOR (MAE)
6 (M) NUÑEZ VALENZUELA, REYMUNDO (MAE)
7 (M) QUISPE ---, AGRIPINO (MAE)
8 (M) QUISPE ---, EDMUNDO O RAYMUNDO (MAE)
9 (M) RIVAS OSCCO, VIVIANA (TOR, MAE) 
10 (M) SEDANO VILLEGAS, FRIDA O FLORA (TOR, MAE) 
11 (M) VALENZUELA CALDERON, ANGELICA (MAE)

��Caso: 1011282 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201356

El 17/09/1986, en la comunidad de Tapuna, distrito de Tambo, miembros del PCP - SL, bajaron del 
vehículo en el que viajaba a Feliciano Gavilán Curaqui, a su hermano y otros 2 familiares, todos 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 748

fueron asesinados. A Feliciano lo colgaron y quemaron con agua hirviendo, luego le cortaron la 
cabeza. Los senderistas se retiraron llevándose un saco de arroz. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAVILAN CURAQUI, FELICIANO (TOR, MAE) 

��Caso: 1002150 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202682, 204022, 205269 

El 18/09/1986, miembros del PCP-SL incursionaron en Sonccopa, anexo del distrito de Chungui, e 
ingresaron al domicilio de Pablo Guevara Sedano, a quien sacaron de su casa y mataron con nueve 
punzadas de cuchillo. También asesinaron durante esa incursión a Mauricia Guevara Ccaicuri y a su 
esposo Melchor Díaz Pahuara. Otros miembros de la familia pudieron huir. Los terroristas luego se 
robaron los caballos de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ PAHUARA, MELCHOR (MAE)
2 (M) GUEVARA CCAICURI, MAURICIA (MAE)
3 (M) GUEVARA SEDANO, PABLO (MAE)

��Caso: 1008731 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / AQUILLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203994

El 26/09/1986 en Aquilla, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL reclutaron a una mujer 
identificada. No existe precisión acerca del tiempo que permaneció reclutada; pero ella logró escapar 
con otro de sus paisanos reclutados hacia Huamanga. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1008356 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205192

En octubre de 1986, en Chinchucancha, distrito de San Miguel, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a dos mujeres, una de ellas identificadas. Las víctimas fueron llevadas a la Base Militar de 
San Miguel donde las encerraron en un calabozo. Allí las torturaron por las noches, y fueron violadas 
hasta cuatro veces. Fueron liberadas luego de una semana y media de reclusión. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1009636 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MOYA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201943

En octubre de 1986, en el centro poblado Moya, distrito de Tambo, miembros de las Fuerzas 
Policiales ingresaron a la casa de Julio Rómulo Ccasani Laura. Entre las once de la mañana y las 
cuatro de la tarde los policías permanecieron en el lugar. Durante todo este tiempo, Julio fue torturado 
físicamente.

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 749

1 CCASANI LAURA, JULIO ROMULO (TOR) 

��Caso: 1010019 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / MOZO BAMBA ALTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204629

El 4/10/1986, a las once de la mañana, en Mozobamba Alta, distrito de Santa Rosa, miembros del 
PCP-SL sacaron de su casa a Raymundo Cavalcanti Castillo y se lo llevaron a un lugar desconocido. 
Al día siguiente fue encontrado muerto en una finca en Marintari, en el mismo distrito El cuerpo había 
sido enterrado, tenía el pecho quemado y el cuello cortado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAVALCANTI CASTILLO, RAYMUNDO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1011848 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PUCAMARCA (SAN FRANCISCO PATIBAMBA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201991

El 09/10/1986, en el centro poblado Pucamarca, distrito de San Miguel, miembros del PCP - SL, 
hirieron con un disparo en la pierna a Cirilo Fernández Rojas (16), rondero de Viscachayucc. Al día 
siguiente fue trasladado a Santa Rosa y el 10/10/1986 a  la ciudad de Ayacucho para ser sometido a 
tratamiento médico. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ ROJAS, CIRILO (LES)

��Caso: 1000143 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / MINERO PALLCCA (PALLJA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201664

El 10/10/1986, a las dos de la madrugada, una patrulla de soldados y cuatro comuneros de 
Chiquintirca, distrito de Anco, se desplazaban rumbo a Minero Pallcca. Al pasar por un riachuelo 
cercano, en el mismo distrito, se cruzaron con un grupo de subversivos del PCP-SL, iniciándose una 
balacera en medio de la oscuridad. El teniente EP Carlos Pérez, Elías Marín y otro comunero 
identificado, éste último con un disparo en la pierna, resultaron heridos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 MARIN ---, ELIAS (LES)
3 PEREZ CHAVEZ, CARLOS (LES)

��Caso: 1012986 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202418, 750101 

Entre el 16 y 18/10/1986, en la quebrada de Chaupimayo, cerca del camino que conduce a 
Yerbabuena a Huallhua, en el distrito de Chungui, efectivos de las Fuerzas Armadas asesinaron a un 
gran número de pobladores que participaba en una de las "retiradas" ordenadas por el PCP-SL. Los 
militares incursionaron en el lugar, capturaron a los pobladores y los interrogaron. Luego fueron 
atados de manos, alineados al borde del camino y fusilados. Se ha identificado a 32 de las víctimas, 
que en su mayoría provenían de los anexos de Oronccoy y Chillihua, y entre las cuales hay por lo 
menos trece menores de edad. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 750

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRERA ---, BENEDICTO (MAE)
2 (M) CARRASCO DIAZ, SULMAR (MAE)
3 (M) CASA ÑAHUIS, AGUSTINA (MAE)
4 (M) CASA ÑAHUIS, JUANITA (MAE)
5 (M) CUBA QUISPE, ELIZABETH (MAE)
6 (M) CUBA ZUÑIGA, FELICITA (MAE)
7 (M) DIAZ CASA, ALEJANDRO (MAE)
8 (M) DIAZ CASA, AURELIA (MAE)
9 (M) DIAZ CASA, CESAR (MAE)
10 (M) DIAZ CASA, CRISOSTOMO (MAE)
11 (M) DIAZ CASA, CRISTINA (MAE)
12 (M) DIAZ CASA, DELIA (MAE)
13 (M) DIAZ CASA, ELENA (MAE)
14 (M) DIAZ CASA, MARCOS (MAE)
15 (M) DIAZ CASA, MARINA (MAE)
16 (M) DIAZ CASANCHIRA, MARCELINO (MAE)
17 (M) DIAZ SANCHEZ, MARCIAL (MAE)
18 (M) HUAMAN ---, CECILIA (MAE)
19 (M) MONTES SANCHEZ, JULIA (MAE)
20 (M) MORI PANIAGUA, ISABEL (MAE)
21 (M) ORIHUELA DIAZ, FRIDA (MAE)
22 (M) ORIHUELA DIAZ, SORAIDA (MAE)
23 (M) ORIHUELA DIAZ, SUSANA (MAE)
24 (M) ORIHUELA HUAMAN, HERMA (MAE)
25 (M) ORIHUELA SANCHEZ, NORMA (MAE)
26 (M) ORIHUELA SANCHEZ, RODOLFO (MAE)
27 (M) QUISPE SANCHEZ, JUANA (MAE)
28 (M) SANCHEZ ---, JUANITA (MAE)
29 (M) SANCHEZ CASA, JOSEPAR (MAE)
30 (M) SANCHEZ CASA, VICTORIA (MAE)
31 (M) SANCHEZ OROS, BAUTISTA (MAE)
32 (M) VALERA MONTES, MARGOT (MAE)

��Caso: 1007619 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / LAS PALMAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205140

El 27/10/1986, en Las Palmas, distrito de Ayna, cuatro o cinco miembros del PCP-SL interceptaron a 
Jesús Marcelino Palomino. Procedieron a atarle las manos hacia atrás con lianas de árboles. Luego 
lo golpearon y mataron con siete puñaladas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO PEREZ, JESUS MARCELINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004608 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100012

El 08/11/1986, en el distrito de Tambo, un grupo de Sinchis detuvo a Cirilo Huyhua Vargas, a quien 
acusó de colaborador del PCP-SL. Lo llevaron a la base militar donde lo enmarrocaron, golpearon y 
colgaron reiteradas veces. Incluso fue colgado del pene.
Cirilo Huyhua fue liberado el 16 de noviembre a cambio de un cerdo que dio su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 HUYHUA VARGAS, CIRILO (DET, TOR) 

��Caso: 1009249 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 751

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203975

El 12/11/1986, a la una de la tarde, en Tapuna, distrito de Tambo, unos 50 miembros del PCP-SL, 
encapuchados y con armas de fuego, torturaron a Gaspar Bautista Vargas, sacándole los ojos y la 
lengua. Luego lo asesinaron junto a 5 víctimas no identificadas. El cuerpo de Gaspar fue encontrado 
después de 6 días, desnudo y en pedazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA VARGAS, GASPAR (TOR, MAE) 

��Caso: 1008641 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205171

En diciembre de 1986 en San Francisco, distrito de Ayna, efectivos de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Guillermo Zamora Montes (17) y un número no determinado de personas no 
identificadas. La razón de la detención fue estar indocumentados, desde su detención Guillermo 
Zamora se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZAMORA MONTES, GUILLERMO (DET, DES) 

��Caso: 1003200 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / SOCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201426

El 08/12/1986, cerca de la una de la tarde, en el cerro Sachapunko, cerca de la comunidad de Socos, 
en el distrito de San Miguel, una patrulla de 50 ronderos de dicho distrito se encontró con un 
contingente de subversivos junto al cerro conocido con el nombre de Avanzada, y se produjo un 
enfrentamiento. Tres ronderos fueron heridos de bala, mientras que los demás lograron escapar. 
Mauro Marapi Custodio, uno de los heridos, quedó tendido con los intestinos expuestos. Los 
subversivos lo mataron a golpes de pico en la cabeza. Los otros dos heridos también fueron 
ultimados con golpes de pico y piedra en la cabeza, además de robarles la ropa y documentos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARAPI CUSTODIO, MAURO (MAE)

��Caso: 1007446 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHILLIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204055

El 10/12/1986, en Chillihua, distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano realizaron una 
incursión y acusaron a sus pobladores de ser parte del PCP-SL. Por tal motivo ejecutaron a 30 
personas, entre los que se encontraban Máximo Castro, Julián Castro Huamán, Simeón Castro 
Huamán, Pedro Castro Contreras, Mercedes Salas, Celedonia Huamán y 24 personas no 
identificadas. Antes de irse, los militares quemaron varias casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO ---, MAXIMO (MAE)
2 (M) CASTRO CONTRERAS, PEDRO (MAE)
3 (M) CASTRO HUAMAN, JULIAN (MAE)
4 (M) CASTRO HUAMAN, SIMEON (MAE)
5 (M) HUAMAN ---, CELEDONIA (MAE)
6 (M) SALAS ---, MERCEDES (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 752

��Caso: 1013846 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CCACHITUPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203802

El 13/12/1986, en la noche, en Ccachitupa, distrito de San Miguel, entre 15 y 20 integrantes del PCP-
SL rodearon la vivienda de Artemio Quispe Palomino. Seis de ellos ingresaron a la fuerza y se 
llevaron a Artemio a la casa hacienda en la que él trabajaba. Allí lo mataron, ahorcándolo y 
apuñalándolo repetidas veces en el corazón. Antes de retirarse del centro poblado, dejaron en la 
puerta de la casa de Quispe Palomino una bandera roja con un aviso que decía «Asi mueren los 
gamonales».

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE PALOMINO, ARTEMIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1006701 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201976

El 31/12/1986, en el centro poblado Ccarhuapampa, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL, 
asesinaron al teniente gobernador de la localidad, Mariano Herreras Allpacca. La víctima había ido a 
su chacra en el lugar denominado Balcón y al día siguiente su cadáver apareció golpeado y degollado 
dentro de un templo evangélico junto a los cuerpos de Lucio Allpacca Cuadros y Raúl Cuba 
Fernández . 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALLPACCA CUADROS, LUCIO (MAE)
2 (M) CUBA FERNANDEZ, RAUL (MAE)
3 (M) HERRERAS ALLPACCA, MARIANO (MAE)

Año 1987 

��Caso: 1003181 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAQHUAPAMPA (LLAJUAPAMPA) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100138

En1987, en la comunidad de Llaqhuapampa, distrito de San Miguel, desapareció Demetrio Vila Pérez. 
La víctima pertenecia a uno de los Cómites de Defensa Civil. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILA PEREZ, DEMETRIO (DES)

��Caso: 1004702 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / AYAPAMPA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200136

Una noche de 1987, en el pago de Ayapata,distrito de Tambo, los pobladores escucharon los gritos 
pidiendo auxilio de Alicia Quispe. Al día siguiente, por la mañana, la encontraron ahorcada con una 
tira de jebe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE SUIQUI, ALICIA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 753

��Caso: 1005441 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 500673

En 1987, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas de la base militar 
violaron a una mujer y a una menor de edad (10) identificadas y a otras dos mujeres no identificadas. 
Ellas habían sido detenidas por una patrulla en la zona de Chupi. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1005458 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202029

En 1987, en Belén Chapi, distrito de Chungui, un grupo del PCP-SL asesinó a cuchilladas a un 
hombre identificado, a Rosa Quispe Díaz y a Damiana Quispe Díaz, residentes de Chupón, distrito de 
Chungui.

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ALARCON, SEBASTIAN (MAE)
2 (M) QUISPE DIAZ, DAMIANA (MAE)
3 (M) QUISPE DIAZ, ROSA (MAE)

��Caso: 1005559 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HAYRAPATA (VILLA ESMERALDA) 
Responsables: Marina
Testimonios: 205146

En 1987, en Hayrapata, distrito de Santa Rosa, el coordinador de la Marina de Guerra,  junto a doce 
efectivos, detuvieron a Juan Mancilla Ccente, cuando éste se encontraba en formación con los 
ronderos. Lo condujeron a la capilla de la comunidad, asegurando que solamente se le investigaría, 
pero luego se lo llevaron a la base militar. Se sabe que Juan Mancilla estuvo en poder de la Marina 
de Guerra por 2 días y luego desapareció. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MANCILLA CCENTE, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1005560 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HAYRAPATA (VILLA ESMERALDA) 
Responsables: Marina
Testimonios: 205146

En 1987, en Hayrapata, distrito de Santa Rosa, efectivos de la Marina de Guerra ingresaron al 
domicilio de Teófila Ccente Muñoz. La detuvieron junto con sus hijos menores y los llevaron a la base 
militar de la comunidad de Santa Rosa. En la base, Teófila Ccente fue torturada y luego fue puesta en 
libertad junto con sus hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 CCENTE MUÑOZ, TEOFILA (DET, TOR) 

��Caso: 1005566 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 754

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202305, 750101 

En 1987, en Punqui, distrito de Anco, miembros de la Ronda Campesina  asesinaron a Valentin 
Ramirez Huamán y a Delia Flores Ochoa, su esposa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES OCHOA, DELIA (MAE)
2 (M) RAMIREZ HUAMAN, VALENTIN (MAE)

��Caso: 1005699 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 500673

Durante 1987 en Belen Chapi, distrito de Chungui, la familia Velásquez Orihuela se encontraba 
secuestrada por el PCP-SL. Efectivos de las fuerzas Armadas de la base de Mollebamba realizaron 
una incursión al lugar. Los pobladores y miembros del PCP-SL intentaron huir, pero Santiago 
Velásquez Díaz, Maritza Velásquez Orihuela y Olga Velásquez Orihuela fueron desaparecidos, 
mientras Sabina Orihuela Indirica y Dina Velásquez Orihuela fueron detenidas junto a otro familiar y a 
un grupo de mujeres identificadas. Todos los detenidos fueron trasladados a la base de Mollebamba. 

Víctimas Identificadas 
1 ORIHUELA INDIRICA, SABINA (DET) 
2 VELASQUEZ ORIHUELA, DINA (DET) 
3 (D) VELASQUEZ DIAZ, SANTIAGO (DET, DES) 
4 (D) VELASQUEZ ORIHUELA, MARITZA (DET, DES) 
5 (D) VELASQUEZ ORIHUELA, OLGA (DET, DES) 

��Caso: 1006568 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203872

En 1987, en San Francisco, distrito de Ayna, miembros de las rondas campesinas se encontraban 
efectuando un patrullaje, en esas circunstancias se produjo un enfrentamiento armado con una 
columna del PCP-SL. Resultado de ésta, muere el rondero Francisco Huamán Pérez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN PEREZ, FRANCISCO (MEF)

��Caso: 1007638 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202175

En 1987, en en el lugar denominado Samallhua, distrito de Chungui, integrantes de las Fuerzas 
Armadas incursionaron en una base senderista. Como producto del ataque, la niña Lorenza 
Ccorahua Pacheco (3) y otras personas no identificadas murieron por los disparos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORAHUA PACHECO, LORENZA (MAE)

��Caso: 1007639 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 755

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202175

En 1987, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL capturaron a Agustín Ccorahua, 
cuando éste se encontraba en la chacra, y, luego, lo abalearon por haber escapado del campamento 
subversivo donde se tenía secuestrada a la población de Chillihua. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORAHUA PACHECO, AGUSTIN (MAE)

��Caso: 1007640 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHILLIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202175

En 1987, en Chillihua, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron acompañados de 
comuneros de Chungui y Oronccoy. Obligaron a la población a ir hacia las zonas altas, donde los 
senderistas solían instalar sus bases temporales. 

Víctimas Identificadas 
1 CCORAHUA PACHECO, AGUSTIN (SEC)
2 CCORAHUA PACHECO, LORENZA (SEC)
3 PACHECO CASTRO, MARCELINA (SEC)

��Caso: 1008348 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205182

En 1987, en Rosario, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL secuestraron a Mageo Oscar Miguel 
Delgadillo y lo colgaron de un árbol con la intención de matarlo, sin embargo el asesinato fue evitado 
por un comando senderista y la víctima fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 MIGUEL DELGADILLO, MAGEO OSCAR (SEC, TOR) 

��Caso: 1009283 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / LUIS CARRANZA / ROSASPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 332070

En 1987, en la comunidad de Rosaspampa, distrito de Luis Carranza, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Pastor Huicho Jasani. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUICHO JASANI, PASTOR (MAE)

��Caso: 1009545 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / MIRAFLORES 
Responsables: Marina, Rondas Campesinas 
Testimonios: 201897

En 1987, en el centro poblado Miraflores, distrito de Anco,  miembros de la Ronda Campesina de otro 
centro poblado, reunieron a los pobladores en el estadio de la escuela y escogieron a 16 jóvenes, 
entre los cuales se encontraba Manuel Quispe Ticonpa (19). Los jóvenes fueron atados y conducidos 
a la comunidad de Luisiana, pero en el camino esperaban efectivos de la Marina de Guerra, quienes 
al parecer se encargaron de la situación. Durante la noche se escuchararon balas y bombas, al día 
siguiente encontraron el cadáver de Manuel atascado en el río. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 756

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE TINCOPA, MANUEL (DET, MAE) 

��Caso: 1009910 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / GRINGO YACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201585

En 1987 en Gringo Yacu, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL asesinaron con un disparo a Elberto 
Candia Farfán cuando intentaba escapar de la chacra en la que trabajaba cuando los vió llegar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANDIA FARFAN, ELBERTO (MAE)

��Caso: 1010017 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAQHUAPAMPA (LLAJUAPAMPA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204635

En 1987, en el centro poblado Llaqhuapampa, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL allanaron 
una casa en la que se encontraba Benedicto Bohórquez Luján - teniente gobernador de Incarnación, 
distrito de Santa Rosa - a quien ataron de manos y se lo llevaron con rumbo desconocido. Los 
familiares de la víctima encontraron su cadáver a pocos metros de su casa, ahorcado con una soga, 
con el cuello cortado y con una puñalada en el pecho. Los senderistas se habían llevado todas sus 
cosas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) BOHORQUEZ LUJAN, BENEDICTO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1010126 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205224

En 1987, en el distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de los esposos 
Melcho Espino Quispe y Teresa Cabezas Choccña. Los senderistas los mataron por su dinero y los 
enterraron en un hueco. Los perpetradores finalmente procedieron a llevarse bienes y los animales 
de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABEZAS CHOCCÑA, TERESA (MAE)
2 (M) ESPINO QUISPE, MELCHO (MAE)

��Caso: 1010128 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202185

En 1987, en Pallccas, distrito de Chungui, efectivos de las fuerzas Armadas detuvieron a Oswaldo 
Palomino Calderón. Luego de torturarlo durante una noche, fue puesto en libertad gracias a que los 
pobladores de Pallccas contaron a los militares que 2 de sus familiares habían sido asesinados por el 
PCP-SL.

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO CALDERON, OSWALDO (TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 757

��Caso: 1010623 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHACCO (CHAJO) 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204696

En 1987, en Chacco, distrito de San Miguel, miembros de las Rondas Campesinas ejecutaron a 
Raida Bellisco Quispe, por considerarla presunta miembro del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BELLIDO QUISPE, RAIDA (MAE)

��Caso: 1013670 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202486

En 1987, en la localidad de Huaranccayoc, distrito de Tambo, Esteban Yucra Bendezu  se dirigía a la 
selva en busca de coca y alimentos debido a la crítica situación de su familia y la situacion de peligro 
de su comunidad. Desde ese día se desconoce su paradero. Posiblemente fue secuestrado por 
miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) YUCRA BENDEZU, ESTEBAN (DES)

��Caso: 1014532 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / BALCON 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202497

En 1987, en Balcón, distrito de Tambo, miembros de las Rondas de Autodefensa asesinaron a Teófilo 
Silvera mientras incendiaban la casa de uno de sus vecinos. No hay más información sobre el modo 
en que ocurrieron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SILVERA ---, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1011872 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201880

El 02/01/1987, en Miraflores, distrito de Ayna, miembros de un grupo sin determinar, desaparecieron 
a Albino Pacheco Cárdenas, quien había salido de su domicilio a festejar el año nuevo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PACHECO CARDENAS, ALBINO (DES)

��Caso: 1000473 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TANTARPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202677

El 04/01/1987, en Chungui, distrito del mismo nombre, Francisco Illesca Arias fue detenido por 
efectivos militares, quienes le encadenaron las manos y lo llevaron a la base instalada en dicho 
distrito. Al día siguiente la madre del detenido le llevó comida, pero al tercer día, cuando pasaba por 
el anexo llamado Marco, camino a la base militar, le avisaron que habían matado a su hijo y que ya 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 758

no estaba en la cárcel. Le dijeron que lo habían matado con arma de fuego y que luego lo enterraron. 
No pudo averiguar más. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ILLESCA ARIAS, FRANCISCO (DET, DES) 

��Caso: 1012987 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / YERBABUENA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 750101

El 20/01/1987, en Vacachaupimayo, localidad del anexo de Yerbabuena, distrito de Chungui, 
efectivos de las Fuerzas Armadas de la base militar de Mollebamba asesinaron a aproximadamente 
18 pobladores identificados. Acabada la masacre, los efectivos militares emprendieron camino rumbo 
al anexo de Huallhua. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA OSCO, VICTOR (MAE)
2 (M) CASA SANCHEZ, ISABEL (MAE)
3 (M) CCORAHUA BALBOA, SIMON (MAE)
4 (M) DIAZ CASA, DELIA (MAE)
5 (M) DIAZ CASA, FIDELIA (MAE)
6 (M) DIAZ CCAYANCHIRA, HIPOLITO (MAE)
7 (M) DIAZ LUNA, EUGENIA (MAE)
8 (M) DIAZ TITO, YOLANDA (MAE)
9 (M) ENDERICA CASA, JULIA (MAE)
10 (M) LUNA HUAMAN, JULIA (MAE)
11 (M) ORIHUELA ALANYA, VICTOR (MAE)
12 (M) ORIHUELA HUAMAN, MODESTA (MAE)
13 (M) ORIHUELA PACHECO, ALICO (MAE)
14 (M) OSCO HUAMAN, NICOLASA (MAE)
15 (M) PACHECO RIMACHI, ENRIQUETA (MAE)
16 (M) PARIONA CASA, ANTONIO (MAE)
17 (M) TITO ---, FELICITAS (MAE)
18 (M) URBANO ORIHUELA, GRACIELA (MAE)

��Caso: 1012988 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202297, 750101 

El 21/01/1987, en la comunidad de Hualhua, distrito de Chungui, efectivos del Ejército Peruano de la 
base militar de Mollebamba reunieron a la población y ejecutaron a seis pobladores identificados, 
entre los que se hallaban dos niños. Los militares venían de haber incursionado en la comunidad de 
Yerbabuena el día anterior. Luego de realizar las ejecuciones, partieron rumbo a la comunidad de 
Oronccoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA QUISPE, JUANA (MAE)
2 (M) CASTRO CASA, DELIA (MAE)
3 (M) QUISPE ALARCON, ELENA (MAE)
4 (M) QUISPE ALARCON, SEBASTIAN (MAE)
5 (M) QUISPE ALARCON, VICENTE (MAE)
6 (M) VASQUEZ INDUMIRA, YOLANDA (MAE)

��Caso: 1012989 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102161, 202269, 750101 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 759

El 21/01/1987, en el anexo de Oronccoy, distrito de Chungui, efectivos del Ejército Peruano 
provenientes de la base de Mollebamba ejecutaron a 48 personas, entre los que se encontraban 31 
niños y 17 adultos. Los militares llegaron desde la comunidad de Hualhua, donde horas antes habían 
ejecutado a otros pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALBOA CORAHUA, EUSEBIA (MAE)
2 (M) BALBOA CORAHUA, YOLANDA (MAE)
3 (M) BALBOA HUAMAN, ANTONIO (MAE)
4 (M) BALBOA HUAMAN, ISABEL (MAE)
5 (M) BALBOA HUAMAN, RAMIRO (MAE)
6 (M) BALBOA PACHECO, JUANA (MAE)
7 (M) CASA ÑAHUIS, AGRIPINA (MAE)
8 (M) CASA ÑAHUIS, FELICIANA (MAE)
9 (M) CASA OROSCO, LOURDES (MAE)
10 (M) CCORAHUA DIAZ, MERCEDES (MAE)
11 (M) CCORAHUA VILA, BASILIA (MAE)
12 (M) DIAZ ARANGO, LUCIA (MAE)
13 (M) DIAZ CASA, AURELIA (MAE)
14 (M) DIAZ CASA, FEDERICO (MAE)
15 (M) DIAZ CASA, FLORINA (MAE)
16 (M) DIAZ CASA, PABLO (MAE)
17 (M) DIAZ LIMA, WILFREDO (MAE)
18 (M) FLORES OCHOA, FIDELIA (MAE)
19 (M) HUAMAN CCORAHUA, JUANA (MAE)
20 (M) HUAMAN GARCIA, GLICERIA (MAE)
21 (M) HUAMAN ORTEGA, SONIA (MAE)
22 (M) HUAMAN PACHECO, GERTRUDES (MAE)
23 (M) HUAMAN PACHECO, SATURNO (MAE)
24 (M) HUAMAN QUISPE, CONSTANTINA (MAE)
25 (M) HUAMAN SANCHEZ, ALICIA (MAE)
26 (M) HUAMAN VELASQUEZ, FILOMENO (MAE)
27 (M) HUAMAN VELASQUEZ, JULIAN (MAE)
28 (M) LIMA RIMACHI, SERGIO (MAE)
29 (M) MENDOZA CASTRO, LIDIA (MAE)
30 (M) NOLBERTO ORIHUELA, ROMEL (MAE)
31 (M) ORIHUELA CASA, ROSA (MAE)
32 (M) ORIHUELA HUAMAN, ANDREA (MAE)
33 (M) ORIHUELA HUAMAN, LUCIO (MAE)
34 (M) ORIHUELA HUAMAN, MAURICIA (MAE)
35 (M) OROSCO HUAMAN, FILOMENO (MAE)
36 (M) PACHECO DIAZ, JULIA (MAE)
37 (M) RAMIREZ FLORES, CARMEN (MAE)
38 (M) RAMIREZ FLORES, MARCELINA (MAE)
39 (M) RAMIREZ FLORES, PASCUALA (MAE)
40 (M) RAMIREZ FLORES, PEDRO (MAE)
41 (M) SALAS GUILLEN, TEOFILA (MAE)
42 (M) SANCHEZ CASAS, JULIA (MAE)
43 (M) TAIPE GARCIA, FORTUNATO (MAE)
44 (M) VELASQUEZ DIAZ, DOLORES (MAE)
45 (M) VELASQUEZ RIMACHI, MARLENE (MAE)
46 (M) YAURI HUAMAN, JULIO (MAE)
47 (M) ZEA HUAMAN, JULIA (MAE)
48 (M) ZEVALLOS ORIHUELA, SANTONA (MAE)

��Caso: 1006817 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202668, 202673, 202675, 203475 

El 23/01/1987, aproximadamente a las cinco de la mañana, en el camino de Sanwa Qasa, distrito de 
Chungui, miembros del PCP-SL interceptaron a Teodosio Sarmiento acusándolo de soplón; lo 
golpearon, amarraron sus manos y lo llevaron al monte donde lo ahorcaron. Fue enterrado en el 
cementerio de Rumichaca. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 760

Víctimas Identificadas 
1 (M) SARMIENTO GUZMAN, TEODOSIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013367 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202138

En febrero de 1987, en el centro poblado de San Francisco, distrito de Ayna, miembros de un grupo 
responsable sin determinar desaparecieron a Faustino Cuaresma Lazo,  estudiante de 
Huancabamba, distrito de Andahuaylas, quien salió de su localidad de estudio  con destino a San  
Francisco para trabajar. Desde esa fecha se desconoce su  paradero. Las personas que retornaban 
de San Francisco a Huancabamba manifestaron a los familiares que probablemente fue secuestrado 
o reclutado por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUARESMA LAZO, FAUSTINO (DES)

��Caso: 1005496 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205150

El 07/02/1987 a las ocho de la noche, un grupo del PCP-SL ingresó a la casa de Hugo Pacheco 
Ochoa en Santa Rosa; al no encontrarlo, procedieron a asesinar a su esposa, Hermelinda Aguilar 
López.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR LOPEZ, HERMELINDA (MAE)

��Caso: 1013848 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / HUAYLLACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203805

El 08/02/1987, en Huayllaca, distrito de San Miguel, aproximadamente diez miembros del PCP-SL 
ingresaron a la fuerza al domicilio de Marcelino Condemayta Canchari. Lo golpearon repetidas veces, 
tanto a él como a su esposa, Dionicia Garcia Avendaño, y se lo llevaron a 1 km. de su vivienda. Allí lo 
acuchillaron, le cortaron el cuello y le quitaron los dientes. Su cadáver fue llevado al hospital de San 
Miguel, donde le realizaron la autopsia de ley. Finalmente fue enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDEMAYTA CANCHARI, MARCELINO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1010481 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN PEDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205117

El 12 de febrero de 1987 en San Pedro, distrito de Santa Rosa, a las 4:30 a.m., miembros del PCP-
SL ingresaron a la casa de Manuel Jesús Anaya (43), presidente del comité de autodefensa de la 
comunidad. Luego se lo llevaron camino a Simariba, campamento senderista, donde fue asesinado. 
El cadáver no fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JESUS ANAYA, MANUEL (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 761

��Caso: 1006594 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ROQCHAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201957, 203859 

A las cinco de la tarde del 17/02/1987,  en Roqchas, distrito de San Miguel, 20 miembros del PCP-SL 
entraron a la casa de Alfonso Condemayta, lo interrogaron y lo golpearon hasta matarlo. Quemaron 
las casas vecinas y luego volvieron para quemar la casa de la víctima. Sin embargo, uno de los 
senderistas ordenó apagar el fuego y amenazó a la esposa de la víctima para que no dijera nada. Se 
retiraron dando vivas a la lucha armada, llevándose pertenencias y ganado. Esa misma noche, 150 
miembros del PCP-SL entraron a la comunidad dando muerte a varios pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 LAPA ---, EUGENIA (LES)
2 QUISPE LAPA, FORTUNATO (LES)
3 QUISPE LAPA, HILARIO (LES)
4 (M) AUJAS VARGAS, MARCELO (MAE)
5 (M) AVILA ---, JULIANA (MAE)
6 (M) AVILA OCHOA, JULIA (MAE)
7 (M) CALDERON ---, SATURNINA (MAE)
8 (M) CONDEMAYTA RAMIREZ, ALFONSO (TOR, MAE) 
9 (M) HEREDAS ---, FORTUNATO (MAE)
10 (M) HERRERA PEREZ, FORTUNATO (MAE)
11 (M) HUALLPA ---, CIPRIAN (MAE)
12 (M) HUALLPA CARDENAS, MANUEL (MAE)
13 (M) LAPA CALDERON, EDUARDO (MAE)
14 (M) OCHOA ---, MARIA (MAE)
15 (M) PALOMINO OCHOA, MARIA (MAE)
16 (M) PEREZ ---, AGRIPINA (TOR, MAE) 
17 (M) POCRA QUISPE, EZEQUIEL (MAE)
18 (M) TOCCRA ---, EXEQUIEL (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1005464 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441, 205118 

El 18/02/1987, aproximadamente a las siete de la noche, en Santa Rosa, distrito del mismo nombre, 
unos 100 miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, armados con fusiles FAL y con cuchillos, 
allanaron la casa de María Acensión Vila, la acusaron de "yana uma", la arrastraron del segundo al 
primer piso y finalmente la asesinaron acuchillándola en la espalda, el corazón y por todo el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILA CORDOVA, MARIA ACENSION (MAE)

��Caso: 1007651 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202153

En marzo de 1987, en el distrito de Chungui, personas no identificadas desaparecieron al 
comerciante Arístides Norberto Leyva, cuando regresaba de Occobamba, provincia de Andahuaylas, 
de cobrar unas deudas pendientes. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NOLBERTO LEYVA, ARISTIDES (DES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 762

��Caso: 1011480 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202652

El 15/03/1987, en el distrito de San Miguel, un grupo del PCP-SL retuvo a 28 personas, entre ellas 
Orlando Flores Roca, el único identificado. Los secuestrados fueron obligados a formar filas. Acto 
seguido, los subversivos dispararon ráfagas sobre todas las víctimas, y, después de matarlos, 
huyeron con rumbo desconocido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ROCA, ORLANDO (MAE)

��Caso: 1009036 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203442

En abril de 1987, en Chungui, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa 
de Eloy Huarcaya Ccasani y se lo llevaron secuestrado junto a otros cuatro vecinos no identificados. 
Los cinco fueron trasladados a San Francisco, distrito de Ayna, luego a la selva del río Ene y a Selva 
de Oro, distrito Pangoa, Satipo, Junín. Luego de estar cuatro meses secuestrado, Eloy logró huir. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARCAYA CCASANI, ELOY (SEC)

��Caso: 1007583 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN JOSE DE SOCOS 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202214, 202215 

El 25/04/1987, en San José de Soccos, distrito de Chungui, 10 policías llegaron y detuvieron al 
teniente gobernador Luis Meneses Gutiérrez acusándolo de terrorista. Luis Meneses fue enviado a 
San Miguel, y después de un tiempo fue puesto en libertad. Así mismo, fue víctima de torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 MENESES GUTIERREZ, LUIS (DET, TOR) 

��Caso: 1012901 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100213

En 1987, en Cutivireni, distrito de Río Tambo, miembros del PCP-SL reclutaron a varias personas 
identificadas, las obligaron a  participar en la incursión a San Francisco distrito de Ayna, comandada 
por un jefe senderista identificado. En esta incursión se asesinó a cinco pobladores entre hombres y 
mujeres. Una mujer identificada fue reclutada junto a menores de edad Vladimir y Leonel Alarcón 
Soto, quienes murieron de sarampión; la madre de los niños Teófila Soto Huamán y el hermano de 
los mismos Alexander Alarcón Soto siguen en poder de los senderistas. En 1998, la mujer 
identificada logró escaparse 

Víctimas Identificadas 
1 ALARCON SOTO, ALEXANDER (REC)
2 N.A.P. (REC) 
3 ALARCON SOTO, LEONEL (REC)
4 ALARCON SOTO, VLADIMIR (REC)
5 SOTO HUAMAN, TEOFILA (REC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 763

��Caso: 1004499 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CATUTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201912

El 14/05/1987, en Catute, distrito de Santa Rosa, Víctor Páucar Talavera, Faustino Gutiérrez 
Cavalcanti y Edilberto Acevedo Ñaqcha, presidente, secretario y comando respectivamente del 
Comité de Defensa Civil de Miraflores, fueron atados de manos y llevados con rumbo desconocido 
por tres miembros del PCP-SL. Una semana después familiares de las víctimas encontraron sus 
cadáveres en un campo de cultivo; la cabeza de Edilberto Acevedo había sido destrozada con una 
piedra.El secuestro de las victimas ocurrió luego de haber sido liberados por los militares, quienes los 
habían detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ACEVEDO ÑAQCHA, EDILBERTO (SEC, MAE) 
2 (M) GUTIERREZ CAVALCANTI, FAUSTINO (SEC, MAE) 
3 (M) PAUCAR TALAVERA, VICTOR (SEC, MAE) 

��Caso: 1004500 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / MIRAFLORES 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201912

El 14/05/1987 militares de la base de Santa Rosa, llegaron a la agrupación de Miraflores, distrito de 
Anco y reunieron a toda la población. Después de la reunión llevaron a su base a Edilberto Acevedo 
Ñaqcha, Víctor Paucar Talavera, Faustino Gutierrez Cavalcanti y Gilberto Acevedo, miembros del 
comité de autodefensa. Luego que los miembros del CAD de Miraflores fueron a la base para pedir su 
liberación, las tres autoridades fueron puestas en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ACEVEDO ÑAQCHA, EDILBERTO (DET) 
2 GUTIERREZ CAVALCANTI, FAUSTINO (DET) 
3 PAUCAR TALAVERA, VICTOR (DET) 

��Caso: 1008049 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 203822

En junio de 1987, en el distrito San Miguel de Ayacucho, miembros de la PIP de San Miguel 
detuvieron a Zenobio Vila Ñaña acusándolo de ser miembro del PCP-SL. Sin embargo, fue liberado 
tras permanecer nueve días detenido. 

Víctimas Identificadas 
1 VILA ÑAÑA, ZENOBIO (DET) 

��Caso: 1009011 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / LECHEMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204037

En junio de 1987, a las seis de la tarde, en el centro poblado Lechemayo, distrito de Anco, miembros 
del PCP-SL mataron a Pablo Calderón Arias, a Jacinto Calderón Azpur y a Agustín Azpur Terraza. 
Sus cuerpos fueron encontrados en el monte cubiertos con ramas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AZPUR TERRAZA, AGUSTIN (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 764

2 (M) CALDERON ARIAS, PABLO (MAE)
3 (M) CALDERON AZPUR, JACINTO (MAE)

��Caso: 1009180 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / LECHEMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203470

En junio de 1987,  cerca de las tres de la tarde, un axproximado de 20 miembros del PCP SL 
armados con palos, cuchillos y armas de fuego entraron al centro poblado Lechemayo, distrito de 
Anco. Inmediatamente pasaron de casa en casa para obligar a la población a que asista a la Plaza 
para una asamblea. Las mujeres de la comunidad  fueron obligadas a cocinar y servir a los 
senderistas. Repentinamente, un senderista disparó hiriendo a Maritza Lopez Silva. Ese día mataron 
a un número no determinado de comuneros, quienes previamente habían sido recluídos en la escuela 
de donde los sacaron uno a uno para asesinarlos. 

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ SILVA, MARITZA (LES)

��Caso: 1006042 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202500

En junio de 1987, en Monterrico, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL atacaron un bote con 
cerca de 15 personas, cinco identificadas, que se dirigía a San Francisco. Se presume que todos los 
ocupantes fueron asesinados, pero los cuerpos no han sido recuperados. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BERROCAL ARESTEGUI, SETNEY (DES)
2 (D) HUICHO GUILLEN, MAURO (DES)
3 (D) QUIHUI HUICHO, TEODOCIO (DES)
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1003725 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUARCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203467, 203494 

El 23/06/1987, en el anexo de Huarcca, distrito de Anco, incursionaron miembros de PCP-SL. 
Obligaron a los pobladores a congregarse en la plaza; ahí separaron a los hombres de las mujeres y 
niños. Acusaron a los primeros de delatores y los asesinaron frente al resto de personas. Luego 
obligaron a las mujeres a que les preparen alimentos, pero las acusaron de querer envenenarlos y 
asesinaron a tres personas más, entre ellas una niña. Antes de retirarse, quemaron y saquearon 
algunas viviendas. Seis de las víctimas fueron identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CACERES ---, NELLY (MAE)
2 (M) HUAMAN ARIAS, SAMUEL NELSON (MAE)
3 (M) MANCILLA ---, ALBERTO (MAE)
4 (M) MENDEZ ---, HELOY (MAE)
5 (M) MISALAYA ---, ZARAGOZA (MAE)
6 (M) ZEVALLOS MALPARTIDA, DONATO (MAE)

��Caso: 1006408 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINETE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 765

Testimonios: 204026

El 06/07/1987, en Chinete, distrito de Chungui, un grupo del PCP-SL llegó a dicha localidad y atacó a 
los pobladores asesinando a un numero indeterminado de personas, entre las que se encontraban: 
Ermógenes Cartolin, Serapio Bedrillana, Eula Quintanilla, Santi Munares y Teresa Ccaycuri. El ataque 
se realizó al día siguiente de una incursion de efectivos del Ejército Peruano de la base de Pallccas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BEDRILLAMA ---, SERAPIO (MAT) 
2 (M) CARTOLIN CCAYANCHIRA, ERMOGENES (MAT) 
3 (M) CCAYCURI ---, TERESA (MAT) 
4 (M) MUNARES ---, SANTI (MAT) 
5 (M) QUINTANILLA ---, EULA (MAT) 

��Caso: 1007573 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / IRIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204692

El 06/07/1987, en Iribamba, distrito de San Miguel, un grupo del PCP-SL sorprendió a pobladores. 
Tres de ellos se resistieron, por lo que fueron reducidos y luego asesinados. Segundino Saume fue 
apuñalado en todo el cuerpo y dejado en su vivienda. Después los senderistas incendiaron las casas 
y robaron prendas, pertenencias y víveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SAUME HUACRE, SEGUNDINO (MAE)

��Caso: 1013532 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202498

El 07/07/1987, en la comunidad de Huaychao, distrito de Tambo, miembros del PCP - SL asesinaron 
en su domicilio a Juan Leandres Pérez. Le amarraron los pies y manos, y lo cortaron hasta que se 
vieran sus huesos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEANDRES PEREZ, JUAN (MAE)

��Caso: 1004701 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MILLPO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200136

La noche del 08/07/1987, aproximadamente 100 miembros encapuchados del PCP-SL tocaron 
violentamente la puerta de la tienda de la señora Zenobia Rodríguez Ramírez, argumentando querer 
comprar medicinas. Al abrir la puerta, los senderistas le amarraron las manos a Zenobia Rodríguez y 
la asesinaron cortándole el cuello. Antes de retirarse,  se llevaron todos los productos de la tienda y 
encerraron a los familiares de la víctima. Sobre  su cuerpo dejaron un letrero que decía:«Esta mujer 
fue ejecutada por ser traidora del pueblo». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ RAMIREZ, ZENOBIA (MAE)

��Caso: 1007342 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 766

Testimonios: 205157

El 20/07/1987, en San Francisco, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL, interceptaron el bote que 
era conducido por Guillermo Vargas Soto y en el cual se encontraban 20 ronderos de Pichiwillca. Al 
no volver a encender el bote por fallas mecánicas, los senderistas asesinaron a Guillermo Vargas e 
hirieron a un rondero. Los ronderos respondieron al ataque y luego ambos grupos emprendieron la 
huida. Posteriormente, el cuerpo de Guillermo fue trasladado por sus familiares con ayuda de los 
militares y fue enterrrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS SOTO, GUILLERMO (MAE)

��Caso: 1010412 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / UNION MEJORADA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205329

El 25/07/1987, en el anexo de Unión Mejorada, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
interceptaron el bote en el cual viajaban Felipe Moreno Prado (26) y otras personas no identificadas, 
todos ellos fueron asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORENO PRADO, FELIPE (MAE)

��Caso: 1005519 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PUCAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203452

El 27/07/1987, en Pucayacu, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL interceptaron un vehículo, en 
donde viajaba Dionisio Vargas Espino, a quien torturaron con una cuerda, le vendaron los ojos y le 
ataron las manos hacia atrás. Murió asfixiado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS ESPINO, DIONICIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1009037 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203442

En agosto de 1987, en Pallccas, distrito de Chungui, seis miembros del Comité de Autodefensa de 
Chungui capturaron al rondero Eloy Huarcaya Ccasani y lo ahorcaron, causándole la muerte. A los 
cinco días, los familiares recuperaron el cuerpo y lo enterraron en el cementerio del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARCAYA CCASANI, ELOY (MAE)

��Caso: 1005499 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: Marina
Testimonios: 204697

El 23/08/1987, en el distrito de Santa Rosa, a las 12:00 p.m., miembros de la Marina de Guerra 
ingresaron a la vivienda de Pompeyo Taype, lo capturaron y condujeron fuera con el rostro cubierto 
por su chompa. Los militares eran dirigidos por un poblador del distrito, quien les manifestó que ésa 
era la casa de Pompeyo. Dos meses después se encontró el cadáver de Pompeyo a orillas del río 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 767

Catute, con un orificio de bala en el cráneo y devorado por perros. Junto a éste había otros cadáveres 
no identificados que también fueron devorados por los perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAYPE ROMERO, POMPEYO (MAE)

��Caso: 1010020 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204655

El 31/08/1987, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL sacaron de su casa a Abelardo 
Pérez  Romero y se lo llevaron con rumbo desconocido. La madre de Abelardo, encontró al día 
siguiete una nota que decía que su hijo le sería devuelto en un mes. Hasta hoy se encuentra 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) PEREZ ROMERO, ABELARDO (SEC, DES) 

��Caso: 1010129 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PALLCCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202185

Entre setiembre y diciembre de 1987 en Pallccas, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
realizaron una incursión en la que enfrentaron a los integrantes de los Comités de Autodefensa de 
Rumichaca, Chungui y Hueches. Como producto del enfrentamiento fue herido el comunero Oswaldo 
Palomino Calderón y fue muerto el niño Donato Palomino Roca (7). 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO CALDERON, OSWALDO (LES)
2 (M) PALOMINO ROCA, DONATO (MAE)

��Caso: 1003302 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200620

El 02/09/1987, en San Francisco, distrito de Ayna, miembros del Batallón de Ingeniería del Ejército de 
Pichari abalearon el vehículo de transporte público en el que viajaba Juan Cardenas García quien fue 
herido por una de las balas. Muriendo en el puesto de salud de San Francisco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS GARCIA, JUAN (MAE)

��Caso: 1009185 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHILINGA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203868

El 12/09/1987, aproximadamente a las cinco de la tarde, 50 miembros del PCP-SL ingresaron al 
centro poblado Chilinga, distrito de San Miguel. En dichas circunstancias Pedro Ayala Solis se 
encontraba en un torreón e intentaba disparar su arma casera fabricada por los ronderos, pero está 
no respondió. Siguió intentando hasta que una bala rebotó y le impactó en el pecho, mientras sus 
familiares huyeron. Posteriormente,  su cadáver fue encontrado por un vecino y luego de comunicar a 
la familia y autoridades fue sepultado al día siguiente. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 768

1 (M) AYALA SOLIS, PEDRO (MEF)

��Caso: 1009723 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202000

El 12/09/1987 a la una de la tarde, en el pago de Acco, en el distrito de Tambo, 50 personas, entre 
varones y mujeres, miembros del PCP-SL tres de ellos vestidos con ropa militar y el resto con ropa 
civil, encapuchados y portando armas de fuego, obligaron a un grupo de personas que trabajaban en 
la construcción de la carretera a llevar herramientas hasta el cerro Lima Lima. Al tratar de escapar, 
Marcelino Garsón Ayala fue asesinado por uno de los senderistas. Asimismo, al llegar al cerro fueron 
asesinados Benito Calle y Alejandro Morales quienes fueron acusados de ser "yana umas". Ambos 
murieron ahorcados y acuchillados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLE ---, BENITO (MAE)
2 (M) GARSON AYALA, MARCELINO (MAE)
3 (M) MORALES ---, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1009921 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201893

El 15/09/1987 a la altura del puente San Francisco, que une las comunidades de Kimbiri y San 
Francisco, distrito de Ayna, dos integrantes del PCP - SL encapuchados y portando armas de fuego 
secuestraron a Aquilino Janampa Durand, quien regresaba del cumpleaños de un primo. Aquilino 
Janampa fue conducido a Sello de Oro, donde los esperaban 15 senderistas, lo amarraron y 
torturaron por cinco días , luego de los cuales murió y lo enterraron en el mismo lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JANAMPA DURAND, AQUILINO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1007745 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202678

En octubre de 1987, en una pampa Belén Chapi, distrito de Chungui, 15 miembros del Ejército 
Peruano pertenecientes a la base militar de Chungui sostuvieron un enfrentamiento con miembros del 
PCP-SL. Luego del enfrentamiento, los militares detuvieron a Marcial Cárdenas, identificado como 
vigía del PCP-SL junto a un niño no identificado. El primero fue usado como guía para una posterior 
incursión militar en  busca de bases del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS ---, MARCIAL (DET) 

��Caso: 1007440 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / SAN MIGUEL 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202137

El 28/10/1987, en San Miguel, distrito del mismo nombre,  un efectivo de las Fuerzas Armadas detuvo 
a Jorge Cañari Vásquez y lo llevó a la comisaría del distrito de San Miguel, donde permaneció por 
ocho días. Jorge Cañari fue torturado mientras estuvo detenido. Luego fue trasladado al penal de 
Quenccoro. El 25/10/1988 se le concedió la libertad provisional. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 769

Víctimas Identificadas 
1 CAÑARI VASQUEZ, JORGE (DET, TOR) 

��Caso: 1007665 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204729

En noviembre de 1987, en la localidad de Tapuna, distrito de Tambo, Bonifacio Ramírez Barón, se 
dispuso a viajar a Ayacucho. En pleno viaje, alrededor de 100 miembros del PCP-SL detuvieron el 
vehículo y obligaron a bajar a Bonifacio Ramírez. Desde ese día se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RAMIREZ BARON, BONIFACIO (SEC, DES) 

��Caso: 1003386 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200885

El 04/11/1987, en el poblado de San Francisco, distrito de Ayna, presuntos miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Zenobio Canchari Sánchez y se lo llevaron, acusándolo de colaborar con 
las Fuerzas Armadas. Continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANCHARI SANCHEZ, ZENOBIO (SEC, DES) 

��Caso: 1004873 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201992

El 06/11/1987, en Ccarhuapampa, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL disfrazados de militares 
convocaron a la población a una reunión y preguntaron por las autoridades, entonces, el presidente 
del Comité de Autodefensa, Mario Lapa Gómez, se identificó; las demás autoridades se percataron 
que algunos subversivos estaban vestidos de civil y escaparon. Los senderistas le dispararon en la 
rodilla a Mario Lapa y luego le cortaron el cuello con un cuchillo. Murieron también otras seis 
personas más. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA GOMEZ, MARIO (MAE)

��Caso: 1007043 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Marina
Testimonios: 203441

El 22/11/1987, en el distrito de Ayna, miembros de la Marina de Guerra del Perú incursionaron 
violentamente en los domicilios de Elías Eyzaguirre y Paulino Terraza, los detuvieron y llevaron a la 
base militar de Luisiana, donde fueron torturados y luego liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 EYZAGUIRRE ESPINOZA, ELIAS (DET, TOR) 
2 TERRAZA QUISPE, PAULINO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 770

��Caso: 1007830 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202172

En diciembre de 1987, en el centro poblado de Tastabamba, distrito de Chungui, miembros de  las 
fuerzas del orden detuvieron a Anatolia Ccaycuri y a sus hijos. Luego fueron llevados a la base militar 
de Pallccas en el mismo distrito, de donde fueron liberados por gestión de un familiar. Seguidamente, 
se fueron a vivir a Ocobamba. 

Víctimas Identificadas 
1 CCAYCURI CALLE, ANATOLIA (DET) 

��Caso: 1008751 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204693

El 01/12/1987, en el distrito de San Miguel, provincia de La Mar, a las cuatro de la tarde, miembros 
del PCP-SL convocaron a una asamblea; terminada la asamblea asesinaron a Asunción Cárdenas 
Quispe (46), teniente gobernador; y a su esposa, Florentina Mucha Lapa (36). A Asunción le 
dispararon en la cabeza y a Florentina la degollaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS QUISPE, ASUNCION (MAE)
2 (M) MUCHA LAPA, FLORENTINA (MAE)

��Caso: 1006771 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / RUMI RUMI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203923

El 09/12/1987, en Rumi Rumi, distrito de Chilcas, alrededor de 24 militantes del PCP-SL disfrazados 
de militares incursionaron en el centro poblado y convocaron a una reunión en la plaza, luego 
ingresaron a las viviendas y saquearon las pertenencias. Seguidamente los senderistas torturaron a 
algunos pobladores e iniciaron una balacera, asesinando aproximadamente a 25 personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BECERRA MUÑOZ, CELESTINO (MAE)
2 (M) BECERRA RAMIREZ, ANTONIO (MAE)
3 (M) BECERRA RAMIREZ, JUAN (MAE)
4 (M) BECERRA ROJAS, PEDRO (TOR, MAE) 
5 (M) CANDIA ---, CLAUDIO (MAE)
6 (M) CANDIA ESPINO, RESES (MAE)
7 (M) LUJAN LOAYZA, RUDY (MAE)
8 (M) RAMIREZ GUTIERREZ, FORTUNATO (MAE)
9 (M) RAMIREZ GUTIERREZ, MARTIN (MAE)
10 (M) ROJAS LAYNES, PABLO (MAE)
11 (M) ROJAS OROZCO, CONSTANTINO (MAE)
12 (M) ROJAS TINEO, TEOFILO (MAE)
13 (M) SANCHEZ CASTRO, DIONISIO (MAE)

��Caso: 1005500 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203886



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 771

El 17/12/1987, en Santa Rosa, miembros del PCP-SL desaparecieron a  Paulino Palomino Vila 
cuando éste se dirigía a su chacra. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO VILA, PAULINO (DES)

Año 1988 

��Caso: 1000816 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200002

En 1988, en el distrito de Santa Rosa, el comunero Pánfilo Nuñez Cárdenas fue asesinado por un 
miembro identificado de los Sinchis, destacado en la base de la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ CARDENAS, PANFILO (MAE)

��Caso: 1005567 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202305

En 1988, en Punqui, distrito de Anco, miembros del PCP-SL secuestraron  y asesinaron a  Hector 
Ramirez Huamán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ HUAMAN, HECTOR (SEC, MAE) 

��Caso: 1005577 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204683

En 1988, en el distrito de Santa Rosa, estando secuestradas por el PCP-SL, cuatro pobladoras de 
Pataccocha, en Sello de Oro, fueron recogidas por miembros de las Rondas Campesinas y antes de 
ser conducidas a la Base Militar de Santa Rosa permanecieron detenidas durante 30 días. 

Víctimas Identificadas 
1 CURAS MEJIA, ALEJANDRA (DET) 
2 MEJIA SANTIAGO, LIZBETH (DET) 
3 N.A.P. (DET) 
4 SANTIAGO ZAMORA, BLANDINA (DET) 

��Caso: 1006691 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201960, 201961 

En 1988, en Huayao, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron al dirigente comunal 
Mariano Lapa durante una incursión. Asimismo, los senderistas sacaron de su casa a Edilberto Pérez 
Navarro, lo golpearon y acuchillaron. A raíz de ello hubo que  trasladar a Edilberto al Hospital de 
Ayacucho para curarlo. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 772

1 PEREZ NAVARRO, EDILBERTO (TOR) 
2 (M) LAPA ---, MARIANO (MAE)

��Caso: 1006692 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201960

En 1988, en Huayao, distrito de Tambo, un grupo de diez miembros del PCP-SL armados, entre ellos 
una mujer, llegaron a la casa de Gilberto Pérez Navarro y lo llamaron por su nombre. Los hijos de 
Gilberto, Juan y Roberto Pérez Luján, salieron al patio para ver de quien se trataba. Los senderistas 
manifestaron que necesitaban un muchacho que los acompañara por tres días y señalaron a Roberto. 
Gilberto se negó a entregarles a su hijo, pero lo hizo después que lo amenazaron. Pasados unos 
meses, los mismos senderistas que se llevaron a Roberto regresaron a la casa y le informaron a 
Gilberto que su hijo había muerto en un enfrentamiento. Asimismo, lo amenazaron a él y a la madre 
de Roberto para que no denunciaran el hecho. Nunca encontraron su cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ LUJAN, ROBERTO (REC, MEF) 

��Caso: 1007395 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 202688

En 1988, durante la noche, en la comunidad de Chinchibamba, distrito de Chungui, miembros de la 
ronda de defensa civil ingresaron en horas de la noche a la vivienda de Gleserio Palomino. Los 
integrantes de la ronda de defensa civil ejecutaron a Gleserio mientras dormía. Posteriormente, 
violaron y asesinaron a una mujer identificada. En la vivienda de Gleserio también se encontraban 
sus hijos, quienes presenciaron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
2 (M) PALOMINO FLORES, GLESERIO (MAE)

��Caso: 1007436 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 203785

En 1988, en el distrito de Ayna, un hombre identificado y Guillermo Infanzón Huamán fueron 
detenidos y  conducidos al puesto policial de San Miguel por miembros de las Fuerzas Policiales y del 
Ejército Peruano. En San Miguel, el hombre identificado fue liberado, pero aunque posteriormente fue 
procesado luego sufrió proceso penalmente. Guillermo fue condenado a cinco años de cárcel; luego 
de un año en el penal de San Miguel, fue llevado primero a la cárcel de Huamanga y luego ahí al 
penal de Huamancaca en Huancayo, donde fue sentenciado a 15 años de prisión. Posteriormente la 
Corte Suprema ratificó la pena de cinco años, los cuales cumplió en la cárcel de Huamancaca. Salió 
libre en 1995. 

Víctimas Identificadas 
1 INFANZON HUAMAN, GUILLERMO (DET) 
2 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1007728 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 205306



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 773

En 1988, en Huallhua, distrito de Chungui, fuerzas combinadas de las Fuerzas Armadas y de las 
Rondas Campesinas, atacaron una "retirada" senderista y mataron a un numero no determinado de 
personas, principalmente mujeres, niños y ancianos que no pudieron huir. Entre los muertos se 
encontraban: Guillerma Castro Calle, Santona Baldeón Castro y Cayo Baldeón Castro. Luego del 
ataque, los cadáveres fueron arrojados a un barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALDEON CASTRO, CAYO (MAE)
2 (M) BALDEON CASTRO, SANTONA (MAE)
3 (M) CASTRO CALLE, GUILLERMA (MAE)

��Caso: 1009321 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PATIBAMBA (FLOR PATIBAMBA) 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 203889

En 1988, en Patibamba, distrito de San Miguel, un miembro de las Rondas Campesinas, al ver que se 
aproximaba un grupo de miembros del PCP-SL les lanzó una granada que hirió a dos senderistas. 
Después de este ataque, los senderistas huyeron abandonando a las dos heridas, Alicia Quispe 
Coronado y una mujer no identificada. Los ronderos las secuestraron y las llevaron a la plaza 
principal de Patibamba donde asesinaron a una de ellas. Finalmente entregaron a Alicia en la Base 
Militar de San Miguel, donde fue torturada durante varios días. Luego de esto fue entregada en 
calidad de empleada doméstica al Subprefecto de la provincia de La Mar, quien dijo que se 
responsabilizaba por ella. Recién se pudo reunir con su familia en 1999. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE CORONADO, ALICIA (DET, SEC, TOR) 

��Caso: 1009546 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / MIRAFLORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201897

En 1988, a la medianoche, en el centro poblado de Miraflores, distrito de Anco, presuntos miembros 
del PCP - SL ingresaron al domicilio de Ignacio Huachaca Morales. Los senderistas lo atacaron y se 
lo llevaron. Cabe recalcar que la víctima en repetidas ocaciones se negó a colaborar con los 
senderistas. Desde aquella noche, Ignacio se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUACHACA MORALES, IGNACIO (SEC, DES) 

��Caso: 1009911 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PICHIWILCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201585

En 1988, en el centro poblado Pichiwilca, distrito de San Miguel, miembros del PCP - SL asesinaron a 
Jorge Candia Pozo. No hay más detalles sobre el modo en que ocurrieron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANDIA POZO, JORGE (MAE)

��Caso: 1010231 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / LECHEMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 774

Testimonios: 202670

En 1988, en la comunidad de Lechemayo, distrito de Anco, miembros del PCP- SL asesinaron a Felix 
Huilca Flores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUILLCA FLORES, FELIX (MAE)

��Caso: 1011097 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MOYA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201965

En 1988, en Moya, miembros del PCP - SL asesinaron a Julio Orellana Nolasco (35), pastor 
evangélico, a  Alejandro Gómez Díaz y a su esposa Santona Ccasani Huamán de Gómez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCASANI HUAMAN DE GOMEZ, SANTONA (MAE)
2 (M) GOMEZ DIAZ, ALEJANDRO (MAE)
3 (M) ORELLANA NOLASCO, JULIO (MAE)

��Caso: 1011099 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MOYA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201965

En 1988, en la comunidad de Moya, distrito de Tambo, miembros del PCP - SL asesinaron a 
Saturnino Chavez Leandro, quien era pastor evangélico. No se conocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ LEANDRO, SATURNINO (MAE)

��Caso: 1014352 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PICHIWILCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Marina 
Testimonios: 102156

En fecha no precisada antes del 23/04/1988 en el centro poblado de Pichiwilca distrito de San Miguel, 
miembros de la Marina  de Guerra del Perú detuvieron a Adrián Teodoro Taype Carbajal acusado de 
pertenecer al PCP-SL. El 23/04/1988 lo entregaron al Comité de Autodefensa Civil de Pichiwilca 
quienes lo torturaron. Lo llevaron a una fosa angosta donde sólo podía estar de pie. Lo mancornaron 
y lo tuvieron sin abrigo y sin comer durante varios días, algunos pobladores le alcanzaban alimentos. 
Al cabo de varios días, Adrián tenía gusanos en la cabeza y se encontraba moribundo. Los ronderos 
lo sacaron de la fosa y lo llevaron hacia un río que quedaba cerca, donde fue aventado. Su cuerpo no 
ha sido hallado hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAYPE CARBAJAL, ADRIAN TEODORO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1011518 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTO DOMINGO DE HUECC-HUES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202672, 204017 

Una mañana entre el 06/01/1988 y el  26/07/1988, en la comunidad de Santo Domingo de Huecches, 
distrito de Chungui, una columna del PCP-SL reunió a la población para realizar una asamblea. 
Mientras ésta se realizaba, cinco pobladores intentaron escapar hacia los cerros, pero, fueron vistos 
por los senderistas, quienes dispararon y asesinaron a tiros a Felix Oscco, Pelagio Valderrama, 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 775

Gregorio Zevallos, Pedro Delgado y Armando Medina. Al retirarse, los senderistas se llevaron víveres 
y otros bienes de la población. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DELGADO VALDERRAMA, PEDRO (MAE)
2 (M) MEDINA FLORES, ARMANDO (MAE)
3 (M) OSCCO ZEVALLOS, FELIX (MAE)
4 (M) VALDERRAMA LEON, PELAGIO (MAE)
5 (M) ZEVALLOS CACERES, GREGORIO (MAE)

��Caso: 1006569 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CCACHITUPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203871

El 07/01/1988, aproximadamente a las cinco de la tarde, en Ccachitupa, distrito de San Miguel, tres 
miembros de las Rondas Campesinas ingresaron por orden de miembros de las Fuerzas Armadas a 
una casa donde se encontraban ocultos integrantes del PCP-SL. Los ronderos entraron a la vivienda 
para revisarla con linternas cuando alguien aventó una granada de impacto hacia el suelo, la cual 
explotó lanzándolos hacia los extremos de la casa. Los soldados ingresaron para sacar a los 
ronderos heridos y para luego incendiar la vivienda con cuatro senderistas dentro. Uno de los 
senderistas intentó escapar pero un soldado le disparó con un lanzabombas en el cuerpo, lo que 
ocasionó su muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRIENTOS GARCIA, JUAN (LES)
2 GARCIA ÑAHUI, NAZARIO (LES)
3 QUISPE ---, LADIO (LES)

��Caso: 1004396 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200148, 202670, 204030, 205208 

El 10/01/1988, a la altura del anexo de Janchis, en el distrito de Chungui, unos 27 comuneros de 
dicho distrito retornaban a sus comunidades desde Ayacucho, cuando el vehículo en el que viajaban 
fue detenido por diez presuntos miembros de las Fuerzas Armadas, armados con fusiles, revólveres y 
machetes. Los hicieron bajar, para luego obligarlos a formar una fila; posteriormente, les dispararon 
ráfagas por la espalda. Murieron 23 personas, entre las que figuran Víctor Lizana Sarmiento, Papías 
Lizana Huanaco y Aurelia Salas Huasco, quien resultó con heridas en el vientre y falleció en el 
hospital de Huamanga, tres días después. También quedó herido Víctor Ccasani y murieron 
miembros de la familia Echeccaya. 

Víctimas Identificadas 
1 CCASANI ---, VICTOR (LES)
2 (M) LIZANA HUANACO, PAPIAS (MAE)
3 (M) LIZANA SARMIENTO, VICTOR (MAE)
4 (M) MANCILLA CARDENAS, CAYO (MAE)
5 (M) MANCILLA CARDENAS, SATURNINO (MAE)
6 (M) NIETO CABANA, JAVIER (MAE)
7 (M) SALAS HUASCO, AURELIA (MAE)

��Caso: 1007028 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441, 205154 

El 22/01/1988, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL, ingresaron al domicilio de Jesusa 
Figueroa,  y la asesinaron a puñaladas. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 776

Víctimas Identificadas 
1 (M) FIGUEROA VILA, JESUSA (MAE)

��Caso: 1009907 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201572

En marzo de 1988, en el distrito de Ayna, miembros de un grupo no determinado, desaparecieron a 
Bruno Medina Sulca. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDINA SULCA, BRUNO (DES)

��Caso: 1011571 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTO DOMINGO DE HUECC-HUES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 311036

El 18/03/1988, en la comunidad campesina de Minaspampa, en Huecchues, distrito de Chungui, 
miembros del PCP-SL atacaron con armas de fuego a los pobladores. En este ataque murieron  
Emilia Cervantes, Grimaldo Cevallos, la hija de la primera Claudia Calderón y otras tres personas no 
identificadas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALDERON ---, CLAUDIA (MAT) 
2 (M) CERVANTES PALOMINO, EMILIA (MAT) 
3 (M) CEVALLOS CASTILLO, GRIMALDO (MAT) 

��Caso: 1013499 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203796

El 28/03/1988, en el distrito de Tambo, 15 miembros del Ejército Peruano detuvieron a Isidro Luján 
Condori (39), rondero de Monterrico, y lo llevaron al cuartel militar del distrito Desde entonces se 
encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LUJAN CONDORI, ISIDRO (DET, DES) 

��Caso: 1007672 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / YANASACHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205164

En abril de 1988, en Yanasacha, Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a  Andrés Luján 
Cárdenas (51). Fue atacado cuando se encontraba trabajando en su chacra. Lo amarraron con una 
soga al tronco de un árbol, lo torturaron y finalmente le dieron muerte a cuchillazos, luego dejaron su 
cuerpo botado en una quebrada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUJAN CARDENAS, ANDRES (TOR, MAE) 

��Caso: 1007722 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 777

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / JOTOPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202687

En la mañana del 10/04/1988, en Jotopuquio, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL vestidos 
como militares, asesinaron a Alejandra Vilchez con disparos en el pecho. Después de robar diversas 
pertenencias de la casa, se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILCHEZ SANCHEZ, ALEJANDRA (MAE)

��Caso: 1000993 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203494

La tarde del 19/04/1988, aproximadamente 15 miembros del PCP-SL, entre los que se encontraban 
tres mujeres, armados con fusiles FAL y escopetas; seis de ellos vestidos con uniforme militar, 
incursionaron en la comunidad de Anco, en el distrito del mismo nombre. Los senderistas asesinaron 
a Daniel Chinchay de un tiro en los riñones; a un comunero de apellidos Calle Pillaca le dispararon en 
el pecho; a Juan Lucio Zevallos Roca y a un poblador no identificado los asesinaron con golpes de 
piedra en la cabeza. Antes de retirarse, los senderistas quemaron casas y robaron ropa, dinero y 
máquinas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHINCHAY CASTILLO, DANIEL (MAE)
2 (M) ZEVALLOS ROCA, JUAN LUCIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1013953 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200960

En mayo de 1988, en San Francisco, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL asesinaron a , Pablo 
Ñaupa Huamaní. El día anterior, Pablo había participado como miembro de la ronda campesina en un 
enfrentamiento con senderistas durante el cual, uno de éstos, conocido suyo, lo había amenazado de 
muerte por haberle  increpado  haber abandonado a su familia. Pablo fue enterrado en el cementerio 
del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ÑAUPA HUAMANI, PABLO (MAE)

��Caso: 1009355 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAQHUAPAMPA (LLAJUAPAMPA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204656

El 20/06/1988, en Llaqhuapampa, distrito de San Miguel, veinte miembros del PCP-SL asesinaron a 
seis pobladores del lugar. Rita Calle Sánchez e Hipólito Perez Contreras fueron  abaleados en su 
propia casa, luego, los senderistas, se llevaron sus cadáveres con rumbo desconocido. Antes de irse, 
pintaron las paredes con mensajes que no son precisados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CALLE SANCHEZ, RITA (MAE)
2 (M) FIGUEROA ---, FRANCISCO (MAE)
3 (M) FIGUEROA ---, VICENTE (MAE)
4 (M) MONTES ---, VICENTE (MAE)
5 (M) PEREZ ---, MARCELINO (MAE)
6 (M) PEREZ CONTRERAS, HIPOLITO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 778

��Caso: 1000144 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201665

A las nueve de la mañana del 23/06/1988, Víctor Layme Chuco y otras tres personas arreaban 
ganado por el camino de herradura del sector Punqui, en el distrito de Anco, cuando, al llegar a un 
paraje llamado Cabildo, se cruzaron con militantes del PCP-SL. Salvo Víctor Layme, los demás 
lograron escapar; éste fue alcanzado por un disparo en la cintura y luego los subversivos le cortaron 
el cuello. La suegra de la víctima mandó recoger sus restos cuando las tres personas que sí lograron 
escapar le informaron de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAYME CHUCO, VICTOR (MAE)

��Caso: 1005568 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202305

En agosto de 1988, en Punqui, distrito de Anco, miembros del Ejército Peruano de la base de 
Mollebamba - Chungui, violaron a 2 mujeres identificadas, de 28 y 30 años. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1015445 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 500926

En Agosto de 1988, a las 7am, en el distrito de San Juan de Chacña, miembros de las Fuerzas 
Armadas entraron a la casa de Evaristo Morales Portillo, y lo detuvieron acusándolo de senderista. Lo 
llevaron a la Base de Santa Rosa. Allí lo torturaron y cuando su esposa Octavila Contreras Palomino 
fue a visitarlo, también la detuvieron. A ambos los privaron de alimento. Luego Octavila fue liberada. 
Hasta hoy se desconoce el paradero de Evaristo. 

Víctimas Identificadas 
1 CONTRERAS PALOMINO, OCTAVILA (DET, TOR) 
2 (D) MORALES PORTILLO, EVARISTO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011095 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201985

El 12/08/1988, aproximadamente a las diez de la mañana,  en el centro poblado Acco, del distrito de 
Tambo, seis soldados del Ejército Peruano ingresaron a la casa de Mercedes Curi Cordero (61), a 
quien golpearon y patearon. Torturaron a su nieta, Eulalia Quispe Yanasupo, a quien asesinaron con 
3 balazos. Esa noche velaron el cadáver y al día siguiente lo enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 CURI CORDERO, MERCEDES (TOR) 
2 (M) QUISPE YANASUPO, EULALIA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 779

��Caso: 1009548 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201903

El 17/09/1988  Rofino Alejandro Antesana Huicho se dirigió a la casa de su tío ubicada en el centro 
poblado Miraflores, distrito de Ayna. A las ocho de la noche Rofino se retiró de la casa de sus tíos 
pero no regresó a su casa. Al día siguiente, sus familiares salieron a buscarlo; informados por un 
vecino, encontraron su cadáver con dos disparos y rodeado de panfletos, en los que el PCP - SL 
amenazaba de muerte a toda la familia y los colaboradores de los militares. Cabe señalar que la 
víctima colaboraba estrechamente con las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANTESANA HUICHO, ROFINO ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1007664 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204658

El 20/09/1988, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP- SL asesinaron a Ramón 
Pérez Bedriñana de 18 años de edad, pensando que era un soplón y estaba yendo donde las 
Fuerzas Armadas a declarar. Su cuerpo fue encontrado con una profunda herida en el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ BEDRIÑANA, RAMON (MAE)

��Caso: 1003517 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / CCENTABAMBA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 202950

El 03/10/1988, en Ccentabamba, distrito de Ayna, Serapio Lizana Lagos fue secuestrado por 
miembros de las rondas de Defensa Civil, quienes lo condujeron a la base de Machente. Ahí, los 
militares lo dejaron en libertad. Fue devuelto a los ronderos para que lo lleven de regreso a su 
comunidad, pero en el trayecto Serapio Lizana fue desaparecido. Los familiares se enteraron luego 
que los miembros de Defensa Civil lo habían asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIZANA LAGOS, SERAPIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007461 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / UNION MEJORADA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 204660

El 17/10/1988, aproximadamente a las ocho de la noche, en Unión Mejorada, distrito de Santa Rosa, 
miembros de las Rondas Campesinas disfrazados de terroristas; hicieron pintas en las paredes de las 
casas y colocaron banderas rojas. Reunieron a los comuneros y les dijeron que iban a matar a todos 
los soplones. Se llevaron a tres personas: Maxi López, Máximo Ramos y César Augusto Arroyo. Al 
día siguiente, la esposa y la madre de César Arroyo fueron hasta la base de los ronderos de 
Pichiwillca, donde una señora les dijo que había visto a César cuando era puesto en un bote con las 
manos atadas. Reconoció además al responsable del grupo de los ronderos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARROYO GONZALEZ, CESAR AUGUSTO (SEC, DES) 
2 (D) LOPEZ ---, MAXI (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 780

3 (D) RAMOS RIVAS, MAXIMO (SEC, DES) 

��Caso: 1000997 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200058

En noviembre de 1988, Faustino De la Cruz Robles (27) viajó desde Huamanga hacia la localidad de 
Selva Virgen, distrito de Rio Tambo, para vender un fundo de su propiedad. Su demora para volver 
con su familia motivó a su esposa, Aydee Anaya Cavero, a realizar indagaciones; por medio de estas, 
supo que era posible que su esposo hubiera sido reclutado o asesinado por el PCP-SL. Sus 
documentos fueron encontrados en manos de Carlos Vila, quien los usaba como propios y no ha 
explicado la razón de dicha posesión. Faustino De la Cruz continúa desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ ROBLES, FAUSTINO (SEC, DES) 

��Caso: 1006785 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / RUMI RUMI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203923

En noviembre de 1988, en el centro poblado de Rumi Rumi, distrito de Chilcas, un grupo de 
miembros del PCP-SL incursionó y asesinó a 12 pobladores. Los senderistas también secuestraron a 
Victor Luque y Gladys Loayza Gutiérrez. Desde entonces las dos víctimas se encuentran 
desaparecidas.

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOAYZA GUTIERREZ, GLADYS (SEC, DES) 
2 (D) LUQUE NAJARRO, VICTOR (SEC, DES) 
3 (M) AGUILAR LUJAN, TOMASA (MAE)
4 (M) BECERRA ---, ANDRES (MAE)
5 (M) GUILLEN RAMIREZ, LUISA (MAE)
6 (M) GUILLEN ROJAS, MAXIMO (MAE)
7 (M) GUTIERREZ ---, JULIO (MAE)
8 (M) HUAMAN ---, MARIANO (MAE)
9 (M) LOAYZA RAMIREZ, JOVITA (MAE)
10 (M) LUQUE ---, CAMILONA (MAE)
11 (M) NAJARRO ---, DIONISIA (MAE)
12 (M) PALOMINO LEON, FRANCISCO (MAE)
13 (M) ROJAS OROSCO, CRISTINA (MAE)
14 (M) TINEO RAMIREZ, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1013845 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203817

En en noviembre de 1988, en Chaca, San Miguel, miembros del PCP-SL secuestraron a Teodoro 
Escalante Huamán. Actualmente, se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESCALENTE HUAMAN, TEODORO (SEC, DES) 

��Caso: 1001033 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Defensa Civil 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 781

Testimonios: 201864

El 08/11/1988, en horas de la mañana, ingresaron a Ayna, en el distrito del mismo nombre, miembros 
de Defensa Civil y efectivos de las Fuerzas Armadas procedentes de la base de San Miguel. 
Reunieron a los pobladores y luego trajeron a un joven encapuchado quien, por órdenes de los de 
Defensa Civil, comenzó a señalar como terroristas a 30 personas, entre éstas, cinco mujeres. De 
estos detenidos, diez fueron luego puestos en libertad; 15 fueron conducidos a la base de los marinos 
en Luisiana; cinco fueron llevados a la agrupación de Defensa Civil, ubicada en Rinconada. Severino 
Jeri Huamán se encontraba entre los que fueron a Luisiana; de él, así como de las otras personas 
detenidas restantes, no se sabe nada hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JERI HUAMAN, SEVERINO (DET, DES) 

��Caso: 1008906 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PUCAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203958

El 10/11/1988, en el caserío de Pucayacu, distrito de San Francisco, miembros del PCP-SL 
interceptaron un camión de pasajeros y secuestraron a Antonio Huamán Huayta junto a otras cinco 
personas no identificadas. Los perpetradores les amarraron las manos hacia atrás y se los llevaron al 
monte. Allí todos fueron asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN HUAYTA, ANTONIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009453 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CAPILLAPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203801

El 09/12/1988, aproximadamente a las ocho de la noche, en Canalpata, lugar ubicado en el camino 
de San Miguel al centro poblado Capillapampa, efectivos del Ejército Peruano en persecución a un 
grupo del PCP-SL ejecutaron de un disparo a Ernesto Rojas Quispe,  quien regresaba a su casa de 
Capillapampa luego de realizar trabajos de albañileria en un centro educativo de San Miguel. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS QUISPE, ERNESTO (MAE)

��Caso: 1007046 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441

El 21/12/1988, en Bombocullo, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a Víctor 
Añaños Peña. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AÑAÑOS PEÑA, VICTOR (MAE)

Año 1989 

��Caso: 1000880 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SANTA ROSA 
Responsables: Sin determinar 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 782

Testimonios: 100136

En 1989, en Santa Rosa, distrito de Santa Rosa, miembros de un grupo sin determinar, vestidos de 
civil y armados, detuvieron a  Modesta Gutiérrez Calle y su hijo, Carlos Alberto García (06), cuando 
caminaban por una chacra, y los condujeron a una casa situada aproximadamente a 1 km de 
distancia, donde pasaron la noche. Cuando el niño se despertó, su madre ya no estaba y sólo 
quedaban cuatro hombres. Éstos, luego, lo dejaron en manos de un hombre no identificado. 
Finalmente, Carlos Alberto pudo llegar a la casa de su hermana y contar lo sucedido. Modesta 
Gutíerrez continúa desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA GUTIERREZ, CARLOS ALBERTO (SEC)
2 (D) GUTIERREZ CALLE, MODESTA (SEC, DES) 

��Caso: 1002915 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201679

En 1989, en la comunidad de Ccarhuapampa, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Marcial Huamán Peña, quien fuera desertor del PCP-SL mientras se daba la incursión senderista en 
la localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN PEÑA, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1003591 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202660

En 1989, miembros de la patrulla del CAD, que retornaba de Sonqopase, se pusieron  a beber licor. 
Como consecuencia de la prohibición decretada por un mayor, fueron detenidos por los militares. Las 
víctimas estuvieron en el calabozo durante una semana sin comer, sin abrigo ni baño. Para ser 
liberados, tuvieron que entregar unas botellas de licor al jefe de la base militar. 

Víctimas Identificadas 
1 CORONADO PALOMINO, MAURINO (DET, TOR) 
2 JUAREZ VALENCIA, ARTURO (DET, TOR) 
3 MEDINA LA ROSA, LUIS (DET, TOR) 
4 VILLANTOY ROJAS, ARTURO (DET, TOR) 

��Caso: 1005453 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TANTARPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205203

En 1989, en Tantarpata, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Aurelio 
Luján Guisado, presidente del Comité de Autodefensa local, y encontraron a su esposa, Milceria Ruíz 
Pariamango. Los senderistas la golpearon en presencia de sus hijos, mientras le preguntaban dónde 
su esposo escondía las armas.  Luego de los maltratos, se llevaron algunas pertenencias y ganado. A 
consecuencia de los golpes, Milceria Ruíz falleció siete años después. 

Víctimas Identificadas 
1 RUIZ PARIAMANGO, MILCERIA (TOR) 

��Caso: 1009637 

Año: 1989



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 783

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / VIZCACHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201943

En enero de 1989, a la medianoche, en el centro poblado Moya, distrito de Tambo, dos personas que 
dijeron pertenecer al PCP-SL, ingresaron a la vivienda de una mujer identificada, la llevaron al borde 
de la carretera y abusaron sexualmente de ella. A consecuencia de la violación sexual, la víctima 
sufrió una hemorragia vaginal. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1009720 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201993

En 1989, en el distrito del Tambo, unos 20 ó 30 miembros de las Fuerzas Armadas encapuchados 
detuvieron a Mariscot Calderón Rivera, quien fue atado de manos y sacado de su casa. Los militares 
para evitar que la esposa de Maricot gritara, le taparon la boca, le ataron las manos y luego se 
retiraron del lugar. Desde aquel día, Mariscot  Calderón se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CALDERON RIVERA, MARISCOT (DET, DES) 

��Caso: 1013827 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201882

En 1989, en Corazón Pata, distrito Ayna, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Edgar Chávez 
Ovando. Actualmente, se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHAVEZ OVANDO, EDGAR (DET, DES) 

��Caso: 1014943 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205255

En 1989, a las once de la noche en el rio Samugari en Siatos, distrito de Santa Rosa, presuntos 
miembros del PCP-SL asesinaron a Mauricio Luque y a once personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUQUE ---, MAURICIO (MAE)

��Caso: 1014944 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 205255

En 1989, en Siatos, distrito Santa Rosa, miembros de la Ronda Campesina detuvieron a Waltersanco 
Cisneros de la Cruz, Babilón Durand (presidente de la ronda campesina de Palmapampa) y al 
secretario de la ronda campesina de Palmapampa, y los trasladaron con los ojos vendados a la base 
militar de Pichihuilca.  Allí fueron torturados a golpes y también los colgaban para que se 
autoinculpen por la matanza ocurrida en Siatos. Luego  fueron trasladados al cuartel Cabitos No. 51, 
donde les tomaron declaraciones y liberaron luego de comprobar su inocencia. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 784

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS DE LA CRUZ, WALTERSANCO (DET, TOR) 
2 DURAND ---, BABILON (DET, TOR) 

��Caso: 1014945 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PALMAPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205255

En 1989, en Palmapampa, distrito San Miguel miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Waltersanco Cisneros de la Cruz, por segunda vez, acusándolo de ser senderista y lo llevaron a 
Anchihuay, distrito de Anco, donde lo recluyeron y torturaron. Después de un tiempo salió en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS DE LA CRUZ, WALTERSANCO (DET, TOR) 

��Caso: 1009017 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / UNION LIBERTAD RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101240, 202669, 202670, 203464, 204029, 205226, 205279, 311036 

El 05/01/1985, a las cuatro de la tarde, en Unión Libertad Rumichaca, distrito de Chungui, miembros 
del PCP-SL vestidos de militares y armados con fusiles, reunieron a las autoridades y a los miembros 
de las Rondas Campesinas en la plaza, simulaban ser militares y daban la excusa de que iban a salir 
de patrulla. Una hora despues los senderistas dispararon contra las autoridades y personas que 
habían seleccionado asesinando a once personas, ocho de las cuales son identificadas. Después, los 
subversivos ordenaron a los pobladores enterrar los cuerpos y se retiraron hacia Santa Rosa. Antes 
de irse, saquearon las casas de los comuneros asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AZPUR ALLENDE, GUILLERMO (MAE)
2 (M) CARDENAS ---, MODESTO (MAE)
3 (M) CARDENAS HUILLCA, AQUILES (MAE)
4 (M) GONZALES HUANACO, SANTIAGO (MAE)
5 (M) LOPEZ ---, CIRILA (MAE)
6 (M) MANCILLA SANCHEZ, MODESTO (MAE)
7 (M) QUISPE VALENZUELA, CELSO (MAE)
8 (M) SALAS URBANO, ADRIAN (MAE)

��Caso: 1005597 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204727

El 06/01/1989, en el distrito de Santa Rosa, detuvieron al rondero Abilio Lagos Oré en la base de las 
Furezas Armadas. En ella, le ataron las manos y lo golpearon. Luego, lo llevaron en carro a Marintari. 
Lo entregaron a las rondas de Pichiwilca, distrito de San Miguel. Éstas lo recibieron después de más 
torturas por parte de las Fuerzas Armadas. Las rondas de Pichiwilca no se llevaban bien con Abilio 
Lagos y éste las había denunciado por abusos. Desde ese día está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LAGOS ORE, ABILIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1006799 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / LUIS CARRANZA / PAROBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 785

Testimonios: 203941

El 01/02/1989, a las ocho de la noche, en Parobamba, distrito de Luis Carranza, 15 miembros del 
PCP-SL entraron a la casa de Eucebio Palomino. Los senderistas iban armados, encapuchados y 
vestidos de civil.Sacaron a Eucebio a la fuerza y lo llevaron a Ccato Mujuhuaycco, a 200 m de su 
casa. Ahí lo mataron, cortándole el cuello con un cuchillo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO FLORES, EUCEBIO (MAE)

��Caso: 1001841 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / GLORIAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200587

El 22/02/1989, en Gloriapata, distrito de Santa Rosa, incursionaron miembros del PCP-SL. Llamaron 
a los pobladores para que se formen, y muchos de ellos acudieron a la plaza. Algunos notaron que 
eran senderistas y no miembros de una patrulla militar ni ronderos, por lo que avisaron a los ronderos 
del CAD. Éstos habían vuelto de hacer su turno durante la noche, y empezaban a descansar; 
alertados, intentaron huir pero algunos fueron alcanzados por los subversivos, quienes esa día 
mataron a siete ronderos, entre ellos: Edgar Márquez Paucar y Sixto Paucar Chávez. Luego, los 
senderistas quemaron casas y robaron pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARQUEZ PAUCAR, EDGAR (MAE)
2 (M) PAUCAR CHAVEZ, SIXTO (MAE)

��Caso: 1005072 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PICHIWILCA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200708

El 09/03/1989 en Pichiwillca, distrito de San Miguel, miembros de las Fuerzas Armadas y del Comité 
de Autodefensa, ingresaron a la casa de Máximo Pezúa Coritoma, quien se encontraba en compañía 
de su familia. Fue acusado de pertenecer al PCP-SL, golpeado, y detenido junto con Ledio Pezúa 
Coritoma. En la localidad también ejecutaron a dos pobladores no identificados. Ledio Pezúa fue 
liberado, semanas después. Integrantes del Comité de Autodefensa comentaron que a Máximo lo 
condujeron a la agrupación Los Angeles para que identificara a miembros del PCP-SL, después lo 
condujeron en bote al anexo de Pichiwilca y, desde entonces, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 PEZUA CORITOMA, LEDIO (DET) 
2 (D) PEZUA CORITOMA, MAXIMO (DET, DES) 

��Caso: 1007409 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHURCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205207

En abril de 1989, en Churca, distrito de Chungui, Jacinto Challco y un soldado no identificado 
resultaron heridos por la explosión de una mina mientras un grupo de efectivos del Ejército Peruano 
patrullaba la zona guiados por Jacinto. 

Víctimas Identificadas 
1 CHALCO TELLO, JACINTO (LES)

��Caso: 1001247 

Año: 1989



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 786

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TANTARPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100651, 202300, 202302, 204044, 205206 

Entre el 10/04/1989 y el 12/04/1989, a las cinco de la mañana, llegaron a Tantarpata, distrito de 
Chungui, miembros del PCP-SL. Los subversivos, algunos vestidos con ropa militar, tocaron las 
campanas de la comunidad para que los pobladores salieran. Reunieron en la plaza a 25 personas y 
luego, a golpes, las obligaron a hacer ejercicios. Después, les indicaron que ingresaran al local 
comunal, pero algunos lograron escapar. En dicho local mataron a siete personas: Mariano Huacho 
Berrocal, Benigno Susaya Guizado, Mauricio Oscco Valenzuela, Pablo Castro Oscco, Roberto 
Guevara Quispe, Teófanes Roca y Rafael Ramos Salas. Félix Quispe Ccasani también fue herido de 
bala, pero logró escapar con alguien más. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE CCASANI, FELIX (LES)
2 (M) CASTRO OSCCO, PABLO (MAE)
3 (M) GUEVARA ---, MARIA (MAE)
4 (M) GUEVARA QUISPE, ROBERTO (MAE)
5 (M) HUACHO BERROCAL, MARIANO (MAE)
6 (M) JUNCO ---, LUIS (MAE)
7 (M) OSCCO VALENZUELA, MAURICIO (MAE)
8 (M) RAMOS SALAS, RAFAEL (MAE)
9 (M) REYNAGA ---, MARIA (MAE)
10 (M) ROCA ---, TEOFANES (MAE)
11 (M) SUSAYA GUIZADO, BENIGNO (MAE)

��Caso: 1009356 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204628

El 13/04/1989, a las tres de la tarde, en la entrada del distrito de Santa Rosa, Teodoro Soto Cerván 
desapareció cuando regresaba de un día de faena en su chacra. Él iba por delante, pastando su 
burro y su esposa e hijo venían detrás. Sin embargo, al llegar a Santa Rosa encontraron sólo al burro. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SOTO CERVAN, TEODORO (DES)

��Caso: 1014378 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / LAS PALMAS 
Responsables:  
Testimonios: 204694

El 23/04/1989, miembros del PCP-SL interceptaron el vehiculo en el que viajaba Américo Rojas 
Cáceres luego de obtener su partida de nacimiento en el centro poblado de San Francisco. El auto 
fue detenido a la altura del centro poblado Las Palmas, distrito de Ayna; los subversivos procedieron 
a registrar a todos los pasajeros logrando identificar a Américo como poblador del distrito de Santa 
Rosa e integrante del comité de autodefensa del sector. Lo separaron del grupo y se lo llevaron con 
rumbo desconocido. Después de cuatro días encontraron su cadaver con herida de arma blanca en el 
cuello

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS CACERES, AMERICO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007040 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 720034



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 787

En mayo de 1989, en el distrito de San Miguel, miembros de la Policía Nacional detuvieron a Delfín 
Vila Miranda. Se lo llevaron enmarrocado a un local policial, donde lo torturaron durante tres días. Lo 
golpearon, ahogaron y colgaron. En una ocasión, lo sujetaron con pinzas de ambas orejas, hasta 
hacerlo sangrar. Luego estuvo internado en la cárcel de San Miguel, por espacio de un año. 
Finalmente fue liberado en 1990. 

Víctimas Identificadas 
1 VILA MIRANDA, DELFIN (DET, TOR) 

��Caso: 1009473 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203816

El 01/05/1989 en el distrito de San Miguel, provincia de La Mar, efectivos del Ejército Peruano 
detuvieron a Mauro León Villar quien acababa de llegar de la selva para la conmemoración de la 
muerte de su padre. Mauro León fue llevado al cuartel local. Desde la fecha se encuentra en la 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LEON VILLAR, MAURO (DET, DES) 

��Caso: 1008752 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / LAS PALMAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204700

El 21/05/1989, en Las Palmas, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL emboscaron a un grupo de 
ronderos, resultando herido de bala un hombre identificado, rondero de Santa Rosa.  Fue trasladado 
al hospital de San Francisco y luego al hospital de Ayacucho, donde permaneció internado 3 
semanas recuperándose de la fractura de cuatro costillas y una herida al pulmón. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1012640 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200001, 200007, 200009, 200018, 202722, 203227, 203234, 203235 

Entre mayo y junio de 1989, en las cercanías de Anchihuay, distrito de Anco, miembros de las 
Fuerzas Armadas  se enfrentaron con una columna de miembros del PCP-SL y capturaron a un grupo 
de pobladores de varias comunidades de Acocro que habían sido secuestrados por los senderistas 
poco antes. Los detenidos fueron llevados a la Base Militar del distrito de Chungui, donde 
permanecieron aproximadamente dos meses, tras lo cual algunos de ellos fueron ejecutados. Los 
familiares de algunos detenidos recibieron un documento de la Fiscalía de Huamanga informándoles 
que estas personas habían sido muertas y se encontraban en un lugar denominado Ñuñunga o 
Ñuñunhuaycco, cerca de Sacharaccay, distrito de Anco. En dicho lugar fueron ubicados los restos de 
Vidal Vega, Sergio Vargas y Narciso Guevara. Tres personas del grupo de detenidos  continúan 
desaparecidas.

Víctimas Identificadas 
1 (D) BADAJOZ BAUTISTA, FILOMENO (DET, DES) 
2 (D) BAUTISTA SALVATIERRA, JULIO (DET, DES) 
3 (D) QUISPE GUEVARA, NICOLAS (DET, DES) 
4 (M) GUEVARA CALLAÑAUPA, NARCISO (DET, MAE) 
5 (M) VARGAS CALLAÑAUPA, SERGIO ALBERTO (DET, MAE) 
6 (M) VEGA MENDOZA, VIDAL (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 788

��Caso: 1011858 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202485

El 31/05/1989, en Ccarhuapampa, distrito de Tambo, militantes del PCP-SL incursionaron en la 
comunidad y asesinaron a un número indeterminado de varones, mujeres y niños. Entre las víctimas 
se encontraba Felix Jeri Casas quien recibió un balazo en la cabeza. Una mujer fue herida de un 
disparo en el pecho. Quedaron pocos sobrevivientes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JERI CASAS, FELIX (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1008741 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204662

El 01/06/1989 en Santa Rosa, provincia La Mar, un grupo de miembros del PCP-SL disparó contra un 
bote donde iba Cesar Infante (35), rondero de la zona. Fue alcanzado por una bala que lo impactó en 
el pecho, muriendo instantáneamente.

Víctimas Identificadas 
1 (M) INFANTE QUISPE, CESAR (MAE)

��Caso: 1005575 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN CRISTOBAL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204685

El 23/06/1989, a las seis de la mañana, en San Cristóbal, distrito de Santa Rosa, ingresó un grupo de 
miembros del PCP-SL. Se hicieron pasar por ronderos y reunieron a toda la población. Escogieron a 
las autoridades de la comunidad, entre ellos, al vocal Abilio Huamán y a Darío Cucho Auccatoma. A 
éste último, le dispararon en la cabeza. A Abilio Huamán lo mataron disparándole en la boca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUCHO AUCCATOMA, DARIO (MAE)
2 (M) HUAMAN ---, ABILIO (MAE)

��Caso: 1008890 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204703

El 25/07/1989, en el distrito de Ayna, miembros del PCP-SL interceptaron el bote en que viajaba 
Salvador Pérez Lapa, a quien asesinaron apuñalándolo en el vientre, luego el cuerpo de la víctima 
fue cercenado. Los restos de Salvador Pérez fueron recogidos y enterrados por sus familiares. Ese 
día, también fueron asesinados otros pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ LAPA, SALVADOR (MAE)

��Caso: 1000660 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 789

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200044

El 28/07/1989, a la altura del distrito de Tambo, un grupo del PCP-SL detuvo el vehículo en el que 
viajaban Teófilo Cunto Gutiérrez y otras personas. Ahí lo asesinaron, junto con otras tres personas no 
identificadas, también sacadas de otros vehículos. Los ahorcaron con sogas y luego les cortaron el 
cuello. Antes de retirarse, los senderistas quemaron el vehículo con la carga de cacao que llevaba. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUNTO GUTIERREZ, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1004704 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / MILLPO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200136, 202483 

El 04/08/1989, en Millpo, distrito de Tambo, Andrés León Yanasupo estaba trabajando en su chacra 
cuando dos miembros del PCP-SL se acercaron a él y le pidieron que los llevara a su casa. Al 
negarse, lo sacaron del lugar y lo llevaron a la casa de su cuñado Antonio Rivera Muñóz. Ambos 
fueron interrogados acerca de la posesión de armamento. Los subversivos les indicaron salir de la 
casa y echarse en el piso; le dispararon a Antonio en la cabeza y al no ser esto suficiente para que 
muera, le dieron con un hacha en la cabeza. A Andrés lo asesinaron con dos disparos en la cabeza. 
Al día siguiente a las siete de la mañana llego la policía con el juez de paz para realizar el 
levantamiento de los cadáveres; en las casas aledañas encontraron volantes, banderas y 
comunicados que señalaban por que los habían asesinado y nombres de las futuras víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEON YANASUPO, ANDRES (MAE)
2 (M) RIVERA MUÑOZ, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1013558 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202717

El 25/08/1989, en el pago de Monterrico, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL encapuchados y 
armados interceptaron un camión de pasajeros. Les revisaron los documentos personales y 
separaron a cuatro pobladores, que eran ronderos, con una lista acusándolos de colaborar con los 
militares. Luego fueron conducidos a un bosque, donde fueron asesinados.  Julio Enciso Chuchón 
rondero de Tribolini, recibió 48 puñaladas en el cuerpo y se le cortó el cuello. Ese mismo día 
saquearon las cosas que llevaban los carros que detenían. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ENCISO CHUCHON, JULIO (MAE)

��Caso: 1007343 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202030

Entre el 16/09/1989 y el 17/09/1989, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Mauro Fabián Vargas disparándole y golpeándolo en la cabeza con una piedra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS CASA, MAURO FABIAN (MAE)

��Caso: 1010484 

Año: 1989



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 790

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / MOZO BAMBA ALTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205147

El 26/10/1989 en Mozobamba Alta, distrito de Santa Rosa, un grupo de miembros del PCP-SL 
emboscó a un grupo de ronderos, asesinando a Héctor Guzmán Condori (36), a dos ronderos más 
(no identificados) y a 6 pobladores de Gloriapata. El cadáver de Guzmán fue recogido por otros 
ronderos y enterrado por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUZMAN CONDORI, HECTOR (MAE)

��Caso: 1009540 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201894

El 07/11/1989, en el centro poblado de San Francisco, distrito de Ayna, miembros del PCP - SL 
atacaron a Gilberto Torres Janampa, quien era buscado por ellos desde hace algún tiempo. La 
víctima corrió a esconderse en el follaje, pero fue descubierto y luego asesinado. En tal circunstancia, 
Teodosio Calderon fue alcanzado por una bala que le impacto en la pierna, sin embargo, fue 
conducido al hospital de San Francisco y logró salvarse. 

Víctimas Identificadas 
1 CALDERON ---, TEODOSIO (LES)
2 (M) TORRES JANAMPA, GILBERTO (MAE)

��Caso: 1004184 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203439, 203441, 204651, 204682, 204694, 205144, 205152 

El 13/11/1989 en el distrito de Ayna, miembros del PCP-SL emboscaron a la ronda campesina del 
distrito de santa rosa que regresaba de San Francisco. Los senderistas asesinaron a seis ronderos 
disparándoles; siendo indetificados. Uno de ellos, Carlos Auccapuclla Yacca presentaba una herida 
de bala a la altura del pecho y fue enterrado por sus familiares. Se desconocen mas detalles acerca 
del resto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AUCCAPUCLLA YACCA, CARLOS (MAE)
2 (M) LAGOS MEDINA, ADRIAN (MAE)
3 (M) LAGOS MEDINA, ANDREAN O ANDRES (MAE)
4 (M) PALOMINO HUARCAYA, ESTEBAN (MAE)
5 (M) SOSA ---, DIONISIO (MAE)

��Caso: 1009874 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 203988

El 12/11/1989, en la mañana, en San Francisco, distrito de Ayna, tres ronderos detuvieron a Luis 
Carbajal Ochoa (42) y lo entregaron a la Policía Nacional en el puesto de la zona. Al día siguiente, 
Luis Carbajal fue trasladado a la base militar de Rinconada, en el distrito de Santa Rosa. Su esposa 
escuchó que había sido ejecutado y que su cuerpo estaba enterrado en la base militar. Hasta la fecha 
se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARBAJAL OCHOA, LUIS (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 791

��Caso: 1006566 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203872

El  23/12/1989, en San Francisco, distrito de Ayna, Armando Geri Castillo salió con miembros de las 
rondas Campesinas de Cumunbiari a un patrullaje. Y, en un enfrentamiento con el PCP-SL, recibió un 
impacto de bala en el talón derecho. Fue trasladado hasta la ciudad de Ayacucho, donde le 
amputaron la pierna. 

Víctimas Identificadas 
1 GERI CASTILLO, ARMANDO (LES)

Año 1990 

��Caso: 1002975 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200143

Entre enero y junio de 1990, Octavio Muñoz fue torturado por miembros de las Fuerzas Armadas en 
Machente, distrito de Ayna. A la víctima le habrían cortado las orejas. Nunca más se supo de él. No 
hay más información de este hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MUÑOZ ---, OCTAVIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1004606 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200069

En 1990, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP -SL secuestraron a Faustina Quispe López, 
quien trabajaba como recolectora de hojas de coca. La víctima había escapado con anterioridad a 
intentos de reclutamiento forzado. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE LOPEZ, FAUSTINA (SEC)

��Caso: 1007006 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HUANCHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204704

En 1990, en Huanchi, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a Pascual Anaya 
Lope, Felipe Anaya Lope, Aurelio Urbano y Víctor Huayhua. Rodrigo Urbano resultó ileso en esa 
oportunidad.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANAYA LOPE, FELIPE (MAE)
2 (M) ANAYA LOPE, PASCUAL (MAE)
3 (M) HUAYHUA ---, VICTOR (MAE)
4 (M) URBANO ---, AURELIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 792

��Caso: 1008688 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205090

En 1990, en el distrito de Ayna, miembros del PCP-SL asesinaron en la plaza principal a Alejandro 
Gutiérrez Cuba. Fue asesinado de un balazo que atravesó su cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ CUBA, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1010991 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAQUICHARI 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100704

En 1990, en la comunidad de Paquichari, distrito de San Miguel, personas no identificadas asesinaron 
a  Lucco Gengua López. No se tiene más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GENGUA LOPEZ, LUCCO (MAE)

��Caso: 1011193 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SAN JOSE 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201423

En 1990, en el centro poblado San José , del distrito de Anco, miembros del Comité de Autodefensa 
de la zona secuestraron a Susana Méndez Urbano, sus hijos Zócimo y Julian Borda Méndez, y un 
nieto no identificado. Eran acusados de ser senderistas y fueron torturados, colgándolos de un árbol 
donde recibieron patadas e insultos. Luego los echaron al suelo y les pusieron piedras en la espalda. 
Posteriormente fueron encarcelados. Susana y su hijo Julián lograron escapar de la carceleta, fueron  
ante la policia de San Miguel donde fueron absueltos de los cargos que les imputaban los miembros 
del CAD. Así, obtuvieron garantías para que liberen a Zócimo y les fuesen devueltos bienes, enseres 
y animales. No hay información acerca de la situación del nieto no identificado de Susana. 

Víctimas Identificadas 
1 BORDA MENDEZ, JULIAN (SEC, TOR) 
2 BORDA MENDEZ, ZOCIMO (SEC, TOR) 
3 MENDEZ URBANO, SUSANA (SEC, TOR) 

��Caso: 1009354 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204638

El 09/01/1990, a las tres de la tarde, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Carlos Torres Durand al borde del río Uyari Mayo en circunstancias en que regresaba de su finca. 
Luego de cuatro dias de búsqueda se encontró el cadáver junto con los de otros pobladores en un 
barranco. Presentaba una herida de bala y se encontraba desnudo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES DURAND, CARLOS (MAE)

��Caso: 1013516 

Año: 1990



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 793

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SARABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203399

El 06/02/1990, en el centro poblado Sarabamba, distrito de Anco, miembros de la Ronda Campesina 
se enfrentaron a un grupo de integrantes del PCP-SL. A consecuencia de los hechos, murieron los 
comuneros Cirilo Loayza Palomino y Teodosio Huarcaya Palomino, a quienes les robaron sus armas. 
Antes de retirarse, los senderistas saquearon e incendiaron las casas. Habían incursionado en el 
lugar en venganza a las buenas relaciones que mantenía la comunidad con las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARCAYA PALOMINO, TEODOSIO (MEF)
2 (M) LOAYZA PALOMINO, CIRILO (MEF)

��Caso: 1002101 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TINYAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201967

La madrugada del 08/02/1990, un grupo de miembros del PCP-SL ingresaron al centro poblado de 
Tinyas, en el distrito de Tambo, mientras sus pobladores dormían. Algunos se percataron de la 
presencia de los subversivos y huyeron hacia sus refugios en cuevas; los senderistas asesinaron a 
25 pobladores que no lograron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AMIQUERO ---, PIO (MAE)
2 (M) GARAY ---, MOISES (MAE)
3 (M) HUALLPA MUCHA, ANDRES (MAE)
4 (M) LEANDRO ---, PROSPERO (MAE)
5 (M) LEANDRO HILARIA, AVELINA (MAE)
6 (M) ROJAS CARRASCO, VICTOR (MAE)

��Caso: 1014996 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / LIBERTADORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205352

El 19/02/1990, en el centro poblado de Libertadores, distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
asesinaron a balazos a Juan Crisóstomo Escalante Cárdenas y a Raúl Palomino Sierra, quien se 
desempeñaba como alcalde de Anco. Se desconocen mas detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCALANTE CARDENAS, JUAN CRISOSTOMO (MAE)
2 (M) PALOMINO SIERRA, RAUL (MAE)

��Caso: 1008734 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PUCAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204667

El 26/2/1990, en Pucayacu, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL asesinaron a Antonio Navarro 
Figueroa y dejaron su cadaver botado en un monte. A la semana, los familiares encontraron el cuerpo 
en estado de descomposición. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAVARRO FIGUEROA, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1009370 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 794

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204637

El 15/03/1990, a las cinco de la mañana en Vistoso, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL y 
del Comité de Autodefensa de Palmapampa sostuvieron un enfrentamiento. Como consecuencia, 
murieron los ronderos Saturnino Castro y Eulario Lapa y quedó herido de bala en la rodilla Jonny 
Antonio Durán Quispe. Hubo además 2 personas muertas no identificadas. Todos fueron enterrados 
en el lugar de los hechos, hasta que un año después fueron trasladados al cementerio de 
Palmapampa, ubicado en el distrito de San Miguel. 

Víctimas Identificadas 
1 DURAN QUISPE, JONNY ANTONIO (LES)
2 (M) CASTRO ---, SATURNINO (MAE)
3 (M) LAPA ---, EULARIO (MAE)

��Caso: 1009380 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / VISTOSO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204637

El 15/03/1990 en Vistoso, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL asesinaron de una pedrada 
en la cabeza a Jonny Antonio Duran Quispe quien era miembro del CAD de Palmapampa y habia 
sido dejado por sus compañeros al encontrarse herido de bala en la rodilla, luego de un 
enfrentamiento con el PCP-SL. El cuerpo de Jonny fue encontrado junto al de otras personas muertas 
en el enfrentamiento mencionado y enterrado en el lugar de los hechos, hasta que un año después es 
trasladado al cementerio de Palmapampa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DURAN QUISPE, JONNY ANTONIO (MAE)

��Caso: 1009496 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CATUTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205103

El 23/03/1990, en la comunidad de Catute, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL 
aprehendieron a Lucio y Marcelino Huamaní Lapa y a un poblador no identificado que llegaban a sus 
chacras a trabajar. Las víctimas fueron asesinadas con disparos en la cabeza y la espalda. Luego de 
asesinarlos los despojaron de sus pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI LAPA, LUCIO (MAE)
2 (M) HUAMANI LAPA, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1000817 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / NUEVO PARAISO (CHIHUILLO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200002, 200528, 203441, 204632, 204684, 204691 

El 02/04/1990, miembros del PCP-SL atacaron a un grupo de campesinos cuando realizaban sus 
tareas agrícolas en Nuevo Paraíso, distrito de Santa Rosa. Víctor Cavalcanti Arroyo, Pedro Ordóñez, 
Félix Huamán y una persona identificada como Rony, autoridades y miembros del CAD de Simariba, 
acudieron en ayuda de los comuneros atacados, pero fueron asesinados por los subversivos. El 
cuerpo de Víctor Cavalcanti fue encontrado con los intestinos en el suelo. Los familiares de las 
víctimas no denunciaron el hecho por temor a las represalias de los subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAVALCANTI ARROYO, VICTOR (MAE)
2 (M) HUAMAN ESPINOZA, FELIX (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 795

3 (M) ORDOÑEZ SINFOROSO, PEDRO AQUILINO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006579 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203453

El 08/04/1990, en San Francisco, distrito de Ayna, una columna del PCP-SL incursionó en la chacra 
de Máximo Lapa, donde éste trabajaba con 20 peones. La familia fue comunicada de la incursión y 
con una patrulla de las Fuerzas Armadas llegaron a ese lugar donde hallaron a 10 muertos con 
signos de haber sido torturados. A algunos les cortaron la boca, las orejas, la cara y el cuerpo antes 
de asesinarlos. Las 10 personas que sobrevivieron fueron reclutadas a la fuerza por los senderistas. 
Sin embargo, pocos días después, cinco de ellos escaparon e informaron que los otros cinco seguían 
en poder de los subversivos. Hasta el día de hoy no se tiene noticias de las víctimas secuestradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CURO ---, ROBERTO (REC, DES) 
2 (D) CHAVEZ ---, CELESTINA (REC, DES) 
3 (D) LAPA RODRIGUEZ, MAXIMO (REC, DES) 
4 (D) PALOMINO ---, FREDY (SEC, DES) 
5 (D) QUISPE ---, ALBERTO (REC, DES) 
6 (D) QUISPE ---, ROMAN (REC, DES) 
7 (M) CUPERTINO ---, ROBERTO (SEC, TOR, MAE) 
8 (M) PALOMINO ---, CUPERTINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1009543 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201896

En mayo de 1990, en horas de la noche, en el centro poblado Rosario, distrito de Ayna; miembros del 
PCP - SL disfrazados de militares, asesinaron a Renán Mancilla Vargas. Además saquearon e 
incendiaron tres casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MANCILLA VARGAS, RENAN (MAE)

��Caso: 1013202 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HUANCHI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201183

El 24/05/90, a las 7:30 a.m., en el camino de Pampa Miraflores a Huanchi, en el distrito de Santa 
Rosa, Ciprian Elizares Rodríguez fue interceptado y asesinado por miembros del PCP-SL mientras se 
dirigía a trabajar a su chacra. Los senderistas habían minado el camino y esperaban el paso de los 
pobladores de Pampa Miraflores que harían trabajo comunal en Huanchi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ELIZARES RODRIGUEZ, CIPRIAN (MAE)

��Caso: 1009544 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201896



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 796

El 16/06/1990, en el centro poblado Monterrico, distrito de Ayna, miembros del PCP - SL, 
interceptaron a Anatolio López Yupanqui, quien se encontraba acompañado de otras personas. Los 
senderistas dispararon contra Anatolio ya que él se opuso a que se llevaran sus pertenencias. 
Al momento de retirarse, los senderistas advirtieron que el cadáver de Anatolio López Yupanqui no 
fuera recogido. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOPEZ YUPANQUI, ANATOLIO (MAE)

��Caso: 1007047 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CATUTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441

El 23/06/1990, en Catute Alta, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a Marcelino 
Maluaisa Huallpa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MALUAISA HUALLPA, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1000322 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201963

El 06/07/1990, a la altura de Tapuna Ccasa, en el distrito de Tambo, miembros del PCP-SL 
interceptaron un vehículo que transportaba pasajeros. En él viajaba Isidro Bendezú Huallpa, a quien 
hicieron descender. Fue golpeado en el piso y luego apuñalado. Su cuerpo fue encontrado después, 
con huellas de cortes y un orificio de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BENDEZU HUALLPA, ISIDRO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013817 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / LECHEMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203472, 309115 

El 20/07/1990, aproximadamente a las cuatro de la  mañana, en Lechemayo, distrito de Anco, 
miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la que, a pesar de haberse enfrentado a tiros con 
la policía, llegaron a dar muerte a un número indeterminado de pobladores, así como saquear varias 
viviendas. Por esta razón, Julián Ojeda Chinchay había estado escondido, junto con su familia. Pero 
luego de algunas horas decidió retornar a su casa, y los senderistas lo interceptaron y mataron. 
Además, asesinaron también a Lázaro Huanca, en su casa, con un disparo en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANCA FLORES, LAZARO (MAE)
2 (M) OJEDA CHINCHAY, JULIAN (MAE)

��Caso: 1013322 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200742

El 24/07/1990 en el centro poblado Challhuamayo, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL 
encapuchados hicieron una incursión amenazando de muerte a toda la población si es que intentaban 
escapar. A Marcos Huamán Llance le dispararon en el corazón cuando intentaba saltar por su 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 797

ventana y a Alejandro Huamán Llance le dispararon en el rostro. Además asesinaron a tres personas 
que intentaron escapar. Los cadáveres de los hermanos Huamán LLance fueron enterrados en 
Challhuamayo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN LLANCE, ALEJANDRO (MAE)
2 (M) HUAMAN LLANCE, MARCOS (MAE)

��Caso: 1004867 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201975

El 25/07/1990, a las nueve de la noche, en el distrito de Tambo, el organizador  de la Ronda 
campeisna de Huaccachina, Miguel Teodor Curo escuchó un ruido en los exteriores de su domicilio 
por lo que decidió salir. Afuera un miembro del PCP-SL le preguntó su nombre y le disparó en el 
estómago. Miguel Teodor murió inmediatamente, el subversivo lo pateó repetidas veces tras acusarlo 
de yana uma. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO MIGUEL, TEODOR (MAE)

��Caso: 1010997 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / MIRAFLORES 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201852

El 16/08/1990, en la comunidad de Miraflores, Anco, dos miembros del PCP-SL encapuchados y 
armados interceptaron a Carlos Morales Taipe y su hijo Antonio Morales Sauca cuando estos se 
dirigían a trabajar a su chacra . Los senderistas le ordenaron a Antonio que se vaya a su casa 
mientras se llevaban amarrado a Carlos. Horas después, los vecinos de la zona encontraron el 
cadáver de Carlos en Pampa Carmen. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES TAIPE, CARLOS (MAE)

��Caso: 1000585 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CATUTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200646

A las once de la mañana del 29/08/1990, en Catute, distrito de Santa Rosa, aproximadamente 20 
integrantes del PCP-SL, entre los que se encontraban dos personas identificadas, ingresaron a la 
chacra de Urbano Medina Oré. Tras amarrar a la víctima lo llevaron a su casa donde le cubrieron el 
rostro y lo torturaron. Luego lo condujeron a Ccatunccasa. Desde ese día no se sabe nada de Urbano 
Medina. Uno de los subversivos fue identificado como familiar directo de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDINA ORE, URBANO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1006693 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200481, 201960 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 798

El 12/10/1990, en Huayao, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL llegaron a casa de Edilberto 
Pérez y preguntaron por él. Su esposa negó su presencia, pero la obligaron abrir la puerta. Edilberto 
Pérez y sus hijos, Mario y Juan Pérez Luján, estaban durmiendo en uno de los cuartos. Edilberto 
escapó mientras los senderistas amenazaban a su esposa. Cinco senderistas entraron a la casa y 
encontraron a Juan y Mario, quien era agente municipal. Luego se escuchó un disparo y los 
senderistas abandonaron el lugar. La esposa de Edilberto encontró a su hijo Mario sangrando por la 
cara y agonizando. Además la víctima había sido apuñalada en varias partes del cuerpo. Juan fue 
golpeado por defender a su hermano. Posteriormente, cuando los senderistas se retiraban, se 
escuchó otro disparo y los gritos de Edilberto, cuyo cadáver fue encontrado en la madrugada por su 
cónyuge y sus hijos Juan y Javier. El cadáver presentaba una herida de bala en la espalda, además 
de heridas de cuchillo. La casa de esa familia fue saqueada por los subversivos. 

Víctimas Identificadas 
1 PEREZ LUJAN, JUAN (TOR) 
2 (M) PEREZ LUJAN, MARIO (MAE)
3 (M) PEREZ NAVARRO, EDILBERTO (MAE)

��Caso: 1011875 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201883

El 22/10/1990, en San Francisco, distrito de Ayna, miembros de PCP-SL asesinaron a Alex Huayhua 
Yupanqui, miembro de la patrulla contrasubversiva especial Tigre, del distrito de Santa Rosa. Su 
cuerpo fue encontrado con varios cortes y sin dientes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAYUA YUPANQUI, ALEX (MAE)

��Caso: 1004132 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / OSNO ALTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201533

El 25/10/1990 en Osno, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL encapuchados y armados con 
escopetas y cuchillos, incursionaron en casa de Donato Domínguez Sánchez y le pidieron su 
documento de identidad. Una vez entregado el documento, y a pesar del ofrecimiento de dinero de la 
esposa de la víctima para que no le hicieran nada, Donato Domínguez fue asesinado de varias 
puñaladas en el pecho y un disparo en la frente. Luego, los senderistas se retiraron llevándose 
consigo los documentos de la victima y algunas pertenencias de la familia. Al día siguiente, la esposa 
y vecinos enterraron a la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DOMINGUEZ SANCHEZ, DONATO (MAE)

��Caso: 1009923 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas Campesinas 
Testimonios: 200975

El 13/11/1990 en el centro poblado San Francisco, distrito de Ayna, una patrulla combinada de 
ronderos y miembros de la base militar de Luisiana llegó a la casa de un comunero. Al no encontrarlo 
detuvieron a Victor Inocencio Poma Rojas quién era su peón. Lo llevaron a una loza deportiva donde 
junto a otros  detenidos, los tuvieron hasta el mediodia. Posteriormente los trasladaron a la base 
militar de San Francisco. Después fueron ejecutados y arrojados al río. No se sabe el lugar exacto de 
la ejecución. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POMA ROJAS, VICTOR INOCENCIO (DET, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 799

Año 1991 

��Caso: 1000426 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202992

En 1991, en Anchihuay, distrito de Anco, miembros del PCP-SL desataron una mula recién cargada 
con alimentos por Natalia Borda Jerí, con el propósito de que el animal escape y conseguir que 
Natalia Borda vaya en su búsqueda. Cuando, efectivamente, ésta la persiguió, los miembros del 
PCP-SL la secuestraron. No se sabe de su paradero hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BORDA JERI, NATALIA (SEC, DES) 

��Caso: 1011498 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202120

En 1991, en el distrito de Chungui, provincia de La Mar, tres miembros del PCP-SL recién salidos de 
la cárcel asesinaron a cuchilladas a Lucio Huamán Orihuela. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ORIHUELA, LUCIO (MAE)

��Caso: 1011996 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203827

En 1991, en la carretera que conduce de la comunidad de Illaura a la capital del distrito de San 
Miguel, integrantes del PCP-SL torturaron a Julio Pacheco Añaños y Julio Olivera , teniente 
gobernador de Illaura y presidente de la comunidad de Patibamba, respectivamente; ambos se 
dirigían de sus comunidades hacia San Miguel. Primero interceptaron a Julio Pacheco y luego de 
atarle las manos, lo golpearon con las armas, le daban puñetes y patadas acusandolos de ser " yana 
uma", le exigieron que entrege el dinero que traía, para ser finalmente liberado. Fue en esos instantes 
que apareció Julio Olivera al cual también le ataron las manos ; interrogandolo sobre un hermano 
suyo y luego fue torturado. 

Víctimas Identificadas 
1 OLIVERA ---, JULIO (TOR) 
2 PACHECO AÑAÑOS, JULIO (TOR) 

��Caso: 1013813 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203458

En 1991, en el camino a Osccoccocha, distrito de Anco, miembros del PCP-SL atacaron a un grupo 
de personas, entre las que se encontraba Julio Castillo Borda. Los senderistas estaban mejor 
armados que las personas a las que atacaron, razón por la que éstos no pudieron defenderse. 
Castillo Borda fue apedreado y al parecer, también fue abaleado. El cuerpo de la víctima no fue 
recuperado, por lo que se considera que se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 800

1 (D) CASTILLO BORDA, JULIO (DES)

��Caso: 1009541 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201944

El 09/01/1991, en los alrededores del caserío de Huayao, distrito deTambo, Walter Miguel Gutierrez y 
otro joven no identificado fueron capturados por miembros del PCP-SL, quienes los maltrataron y les 
hicieron cortes con armas blancas. Antes, los senderistas habían perdido a 16 de sus miembros en 
un enfrentamiento con integrantes de las rondas campesinas. Recién al cuarto día, los cadáveres de 
los dos jóvenes fueron encontrados, pues la zona estuvo vigilada por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MIGUEL GUTIERREZ, WALTER (TOR, MAE) 

��Caso: 1006183 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202499

El 27/02/1991, en el distrito de Santa Rosa, Félix Quispe Velásquez fue impactado por una bala 
perdida en el talón izquierdo, hecho que le ocasionó una hemorragia. Por demorarse en llegar a un 
hospital en la ciudad de Ayacucho, se le tuvo que amputar la pierna debido a la infección. La víctima 
identificó al PCP-SL como grupo responsable del disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE VELAZQUEZ, FELIX (LES)

��Caso: 1011100 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / QEQRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201974

El 28/02/1991, a las seis de la tarde, en Qeqra, miembros del PCP - SL secuestraron a Paulino Yucra 
Yamasupo y luego lo desaparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) YUCRA YAMASUPO, PAULINO (SEC, DES) 

��Caso: 1008640 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205171

En abril de 1991, a las 5:00 de la mañana, cerca a Cedrocuchomayo, San Miguel, integrantes del 
PCP  SL dispararon e hirieron a Benigna Montes Figueroa, Guillermina Zamora Montes, la menor hija 
(01) de ésta y un número  determinado de personas no identificadas mientras cruzaban un río. Al 
alcanzarlas las víctimas fueron asesinadas, golpeándolas con piedras en la cabeza. Sus cadáveres 
fueron dejados en el río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MONTES FIGUEROA, BENIGNA (MAE)
2 (M) ZAMORA MONTES, GUILLERMINA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 801

��Caso: 1007048 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441

El 02/04/1991, en Mozobamba Baja, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Hernán Pianto Espinoza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PIANTO ESPINOZA, HERNAN (MAE)

��Caso: 1013186 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201417

El 24/05/1991, en el centro poblado San Francisco, distrito de Ayna, tres miembros de las Rondas 
Campesinas de San Francisco capturaron a Alejandro Barbarán Medina en circunstancias en que 
había salido a bañarse al río (se encontraba de paso en el lugar). Al día siguiente su cadáver 
apareció en el río dentro de un costal, La autopsia reveló que le habían reventado los pulmones, 
volado los ojos, cortado el ano y ahorcado con un alambre de púas. Pobladores de la zona refirieron 
que Alejandro había gritado de dolor suplicando que no lo maten y que reclamaba su dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARBARAN MEDINA, ALEJANDRO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1009985 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202155

El 26/05/1991 el PCP-SL había llamado a paro armado. En el camino de San Francisco, distrito de 
Ayna, hacia Ayacucho a la altura de Tambo, una columna senderista detuvo un auto de servicio 
público y  ordenó que bajen a Salvador Diaz Yauyo, Tulio Torrez Huayllahuaman y a otros dos 
pasajeros no identificados, acto seguido bajaron toda la mercaderia que había en el auto y finalmente 
asesinaron a las cuatro víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ YAUYO, SALVADOR (MAE)
2 (M) TORREZ HUAYLLAHUAMAN, JULIO (MAE)

��Caso: 1002048 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / SAN MIGUEL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200609, 203866 

El 23/06/1991 un grupo de 200 miembros del PCP-SL encapuchados incursionaron en el distrito de 
San Miguel portando armas de fuego y explosivos. Al no encontrar a los militares ni a las autoridades 
del distrito, produjeron un apagón y asesinaron a 11 personas, entre las que figuran Francisco García 
Conde, secretario del CAD de la comunidad campesina de Huayanay y a su esposa Eugenia Montes 
Huacre, quién se encontraba embarazada de 7 meses, también dejaron heridas a 4 personas. Las 
dos víctimas identificadas fueron trasladadas al día siguiente a la casa del hermano de Francisco 
García donde los velaron para al día siguiente enterrarlos en el cementerio de San Miguel. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA CONDE, FRANCISCO (MAE)
2 (M) MONTES HUACRE, EUGENIA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 802

��Caso: 1011998 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / LLAUSA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203823

El 23/06/1991, en la comunidad de LLausa, distrito de San Miguel, se produjo un ataque perpetrado 
por un grupo sin determinar, que dejó como saldo 14 muertos entre ellos Absalón Quispe Rodríguez 
(10) que se hallaba circunstancialmente allí, toda vez que vivía en la comunidad aledaña de 
Qasanqa. Luego de salir del colegio, pasaba por la plaza de Llausa junto a 2 amigos suyos rumbo a 
su comunidad. Los tres fueron ahorcados y ultimados a balazos. Esa noche también habrían muerto 
algunas autoridades del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE RODRIGUEZ, ABSALON (MAE)

��Caso: 1000945 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200494, 204035 

En julio de 1991, en el distrito de Chungui, a las 10 de la noche, un grupo de militares en estado de 
ebriedad ingresó a la casa de una familia identificada, con el fin de detener a la hija y a su criada. Los 
militares no lograron detenerlas porque algunas personas que también estaban en el domicilio los 
detuvieron. Por ello, acusaron a todos los presentes de  terroristas y amenazaron con regresar con la 
tropa completa. Luego de algunos minutos regresaron con más efectivos y capturaron a todos los que 
estaban en la casa; los torturaron y se dirigieron con ellos a la base militar de Chungui. Fuera de la 
base siguieron torturándolos, para que ingresen uno por uno, pedido al que los detenidos se 
negaban. Sin embargo la hija accedió a entrar luego de oír que sus padres pedían auxilio debido a los 
golpes; sus hijos de ella, que también habían sido llevados a la base, recibieron la orden de esperar 
en la puerta. En el interior de la base, la víctima fue violada y después de dos horas la liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN BELLIDO, LADISLAO (DET, TOR) 
2 HUAMAN CALLE, ELIAS (DET, TOR) 
3 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
4 JUAREZ ARENAS, EMILIA (DET, TOR) 
5  LA ROSA HUAMAN, GEYDI (DET) 
6  LA ROSA HUAMAN, NILO (DET) 
7 MORALES ---, CONCEBIDA (DET, TOR) 
8 PAREDES AUQUI, ELIZABETH (DET, TOR) 

��Caso: 1011096 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201953

El 05/09/1991, en el centro poblado Ccarhuapampa, del distrito de Tambo, miembros del PCP - SL  
asesinaron a Salomon Teófilo Cuba Ceron con un disparo en la pierna y luego con una granada, 
debido a que no quiso participar en la reunión convocada por los senderistas. Al día siguiente fue 
enterrado en el cementerio de Ccarhuapampa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUBA CERON, SALOMON TEOFILO (MAE)

��Caso: 1006473 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / PATACCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 803

Testimonios: 203441, 204649 

El 13/09/1991, en Pataccocha, distrito de Santa Rosa, Alberto Ligas Bellido se dirigía a su chacra a 
realizar la faena agrícola cuando fue detenido junto a otros comuneros por una columna del PCP-SL. 
Los senderistas lo reconocieron como miembro de las rondas campesinas y le dispararon. Alberto 
recibió un impacto de bala en la espalda, la cual le salió por el pecho. Luego procedieron a degollarlo. 
Por último le pusieron un cartel que decía: «asi mueren los patrulleritos». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIGAS BELLIDO, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1004399 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200173

El 14/09/1991, un grupo de policías obligaron a Félix Chávez Cuadros, quien manejaba su camioneta 
de regreso a San Francisco, distrito de Ayna, a que los transporte al lugar donde iban a realizar un 
patrullaje. En el camino fueron emboscados por miembros del PCP-SL, quienes acuchillaron a Félix 
Chávez por la espalda y lo remataron de un balazo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ CUADROS, FELIX (MAE)

��Caso: 1007041 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / NUEVO PARAISO (CHIHUILLO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441

El 26/09/1991 en Nuevo Paraíso, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP SL asesinaron a 
Teófanes Ccahuín y a Alejandra Gómez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCAHUIN BERNA, TEOFANES (MAE)
2 (M) GOMEZ MARQUINA, ALEJANDRA (MAE)

��Caso: 1005462 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CHONTA CCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441, 205155 

El 12/10/1991, en Chonta Ccocha, distrito de Santa Rosa, un grupo de miembros del PCP-SL buscó a 
Pastor Vila que estaba trabajando en su chacra. Después de pedirle que los acompañara, le 
amarraron las manos y lo asesinaron dándole varias puñaladas en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILA LUJAN, PASTOR (SEC, MAE) 

��Caso: 1002962 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / SAN MIGUEL 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201658

En Noviembre 1991, Juan y Sergio Castillo Espino fueron reclutados  por miembros del Ejército 
Peruano del cuartel militar de San Miguel. En el cuartel Sergio fue víctima de maltrato físico por parte 
de los efectivos de la base. Juan Castillo fue liberado mientras su hermano Sergio fue trasladado a la 
base de Pichani  hasta diciembre de 1993. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 804

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO ESPINO, JUAN (REC)
2 CASTILLO ESPINO, SERGIO (REC)

��Caso: 1013233 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ROSARIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203345

El 27/11/1991 en Asnacc Waycco, cerca al centro poblado de Rosario, distrito de Ayna, 180 
miembros del PCP-SL detuvieron 25 vehículos que transitaban por la carretera San Francisco - 
Ayacucho para pedir colaboraciones y ubicar mediante listados a miembros de los CADs del valle del 
Río Ene. Miembros del CAD de Rosario, a un kilómetro de camino, fueron alertados y partieron en 
dos grupos de 100 y 120 personas respectivamente en busca de los senderistas. Se produjo un 
enfrentamiento a las 7:30 a.m. como resultado del cual murieron tres senderistas y fue herido de bala 
en el fémur el comando del CAD Dionisio Calle Pérez, quien ha quedado inválido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 CALLE PEREZ, DIONISIO (LES)

��Caso: 1008739 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PUCAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204666

El 28/11/1991,  en la localidad de  Pucayacu,  distrito de Ayna, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Feliciano Gavilan Coraqui (46), a quien luego desaparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAVILAN CORAQUI, FELICIANO (SEC, DES) 

��Caso: 1013963 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201855

El 29/12/1991, en  Apacheta, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL, detuvieron el vehículo en el 
que viajaba César Velasque Muñoz (39) y obligaron a bajar a todos los pasajeros. Los senderistas les 
ordenaron que les ayuden a subir sacos de alimentos al cerro de Apacheta y luego les exigieron una 
colaboración económica. Al día siguiente, una patrulla militar encontró el cadáver de César Velasque 
junto a los de otras personas, cerca de la laguna de Toccto. El cadáver de Velasque Muñoz 
presentaba señales de haber sido torturado, ya que tenía la cabeza destrozada, el cuerpo 
amoreteado y cortes en la boca. La víctima fue enterrada en el cementerio de Tambo, distrito del 
mismo nombre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VELASQUE MUÑOZ, CESAR (TOR, MAE) 

Año 1992 

��Caso: 1004602 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200481



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 805

En 1992, en el anexo de Huayao, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a  Exaltación 
Laura Quispe, cuando intentaba huir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAURA QUISPE, EXALTACION (MAE)

��Caso: 1004603 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200481

En 1992, en el anexo de Huayao, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a Lucas 
Terres Enciso, presidente del comité de autodefensa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TERRES ENCISO, LUCAS (MAE)

��Caso: 1004735 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200174

En 1992, Mario Cancho, natural del distrito de Socos, en Huamanga, viajó a la selva ayacuchana. 
Una semana después los militares informaron a sus familiares que habían encontrado su cuerpo en el 
centro poblado de Tapuna, distrito de Tambo, afirmando que había sido asesinado por miembros del 
PCP-SL. La familia tramitó el traslado del cuerpo a Huamanga, donde fue enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHO QUISPE, MARIO SILVERIO (MAE)

��Caso: 1005508 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204676

En 1992, en la localidad de Sello de Oro, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron al 
rondero Vidal Onofre Flores, quien había salido a patrullar la zona. Su cadáver fue encontrado en una 
chacra.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ONOFRE FLORES, VIDAL (MAE)

��Caso: 1006021 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201959

En 1992, en el distrito de Tambo, miembros del PCP-SL, asesinaron a Máximo Huaraca, Luis Ananya 
y a otro poblador no identificado. Pobladores de la zona, bajaron esa misma tarde con los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANANYA ---, LUIS (MAE)
2 (M) HUARACA QUISPE, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1004384 

Año: 1992



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 806

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / NUEVO PARAISO (CHIHUILLO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200642, 203441, 204627, 204633, 204713, 205119 

El 07/01/1992, un grupo de 70 u 80 miembros del PCP-SL ingresaron a la comunidad de Nuevo 
Paraíso, capturando a los pobladores. Los senderistas procedieron luego a separar en grupos a las 
mujeres, niños, ancianos, varones y jóvenes. A las 5:30 p.m. Del mismo día, empezaron a dar muerte 
a los varones seleccionados a cuchilladas y disparos. Las víctimas fueron levantadas una a una del 
suelo para luego ser asesinadas; algunos tenían las manos atadas hacia atrás. Otros pobladores 
lograron escapar para avisar a los comités de autodefensa. Al retirarse, los senderistas ahorcaron y 
dieron de puñaladas en el pecho a una de las víctimas que se encontraba herida. Ese día asesinaron 
aproximadamente a diez personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BOHORQUEZ VILA, AMADEO (MAE)
2 (M) BOHORQUEZ VILA, RAMON (MAE)
3 (M) LOPE BUSTI0S, VICTOR (MAE)
4 (M) LUDEÑA ---, CARLOS (MAE)
5 (M) LUDEÑA VARGAS, CARLOS (MAE)
6 (M) NAVARRO CASTRO, FELIX (MAE)
7 (M) PEREZ CRISOSTOMO, VICTOR (MAE)
8 (M) SOTO CRISOSTOMO, TEOFILO (MAE)
9 (M) ZAMORA ---, TEOFILO (MAE)
10 (M) ZAMORA CARDENAS, JUAN ANTONIO (MAE)

��Caso: 1004267 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN PEDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200471, 203441, 204677, 205115 

El 09/01/1992, un grupo de miembros del PCP-SL encapuchados, incursionó en la comunidad de San 
Pedro en busca de Daniel Anaya Huamán (alias comando Lince), jefe de ronderos de la zona. Luego 
de encontrarlo en su chacra junto a su esposa Delfina Yupari, su hija Vilma y el peón Edeiberto 
Juscamaita, fueron conducidos al monte (San Pedro) siendo torturados, con excepción de Vilma. 
Daniel fue amarrado de las manos y golpeado. Finalmente asesinaron a Daniel, Delfina y Edeiberto, 
cortándoles el cuello. Luego los cadáveres fueron trozados, separando la cabeza de los cuerpos, 
tapados con hojas de coca. Vilma  fue secuestrada y llevada a un campamento subversivo donde fue 
obligada a cocinar. Fue rescatada ocho meses después por los ronderos, en la zona de Sello de Oro. 
El mismo día de los hechos los senderistas saquearon la casa de la madrastra de Delfina. 

Víctimas Identificadas 
1 ANAYA YUPARI, VILMA (SEC)
2 (M) ANAYA HUAMAN, DANIEL (TOR, MAE) 
3 (M) JUSCAMAITA DIAZ, IDERBERTO (TOR, MAE) 
4 (M) YUPARI YARANGA, DELFINA (TOR, MAE) 

��Caso: 1000146 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / RETAMA 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 203284

El 25/01/1992, a las 6:00 p.m., Guillermo Avendaño Orellana se dirigió a la entrada de Retama, en el 
distrito de Chilcas, a dar la bienvenida a ronderos de Acos Vinchos. En el lugar conocido como 
Accocha Cucho se adelantó al grupo que iba con él; como había bebido, se hallaba ebrio y no 
obedeció la orden de detención de uno de los ronderos. Le dispararon al cuerpo y lo mataron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVENDAÑO ORELLANA, GUILLERMO (MAE)

��Caso: 1001278 

Año: 1992



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 807

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201926, 201927, 201929, 201938, 201980, 203781 

El 26/01/1992, en el distrito de Tambo, 12 ronderos de dicho distrito que regresaban de patrullar la 
zona, fueron atacados por miembros del PCP-SL. Murieron nueve ronderos, entre ellos Victor 
Amiquero (presidente de la ronda), Zócimo Yaguillo, Narciso Huamán, Sócrates Gómez, Lucio 
Huaraca, Falconí Figueroa, Victor Anampa Yanasupo y un rondero identificado por el alias de 
"Chinaca". Al día siguiente, sus cuerpos fueron velados en un hospital, después de su reconocimiento 
y autopsia. Los militares no permitieron que las víctimas fueran veladas en sus domicilios. Sólo 
algunos de ellos fueron trasladados por familiares hasta sus comunidades. Uno de los ronderos 
sobrevivientes reapareció el mismo día del ataque, mientras que otros dos lo hicieron dos días 
después.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AMIQUERO BENDEZU, VICTOR (MEF)
2 (M) ANAMPA YANASUPO, VICTOR (MEF)
3 (M) FIGUEROA ESCOBAR, FALCONI PELAYO (MEF)
4 (M) GOMEZ CARDENAS, SOCRATES (MEF)
5 (M) HUAMAN YANASUPO, NARCISO (MEF)
6 (M) HUARACA ESPINO, LUCIO (MEF)
7 (M) YAGUILLO ATAO, ZOCIMO DIONISIO (MEF)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1008886 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204708

El 15/02/1992, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL emboscaron a miembros del 
comité de autodefensa, en el camino hacia el distrito de Ayna. El grupo huyó dejando herido a Renán 
De La Cruz Cerrón con una bala en el pecho; los miembros del PCP-SL se acercaron al herido, lo 
desnudaron, lo despojaron de su armamento y lo golpearon en el cráneo hasta destrozarlo. Su 
cadáver fue levantado por sus familiares y con ayuda de las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ CERRON, RENAN (MAE)

��Caso: 1005457 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202083

Entre el 01/03 y el 30/04/1992, en el distrito de Ayahuanco, miembros del PCP-SL interceptaron a 
Ciriaco Rivas y a su hijo, Samuel Rivas Damiano, quienes habían salido de su casa a comprar coca, 
y los asesinaron. Sus cadáveres fueron arrojados al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIVAS ---, CIRIACO (MAE)
2 (M) RIVAS DAMIANO, SAMUEL (MAE)

��Caso: 1013573 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202936

El 26/03/1992, aproximadamente a las seis de la tarde, en Tapuna, distrito Tambo,  ocho miembros 
del PCP-SL interceptaron el carro en que viajaba Felix Quispe Mendoza (37), a quien golpearon y 
maltrataron para luego asesinarlo con cuchilladas múltiples pues le encontraron un documento que al 
parecer iba a entregar a los militares. No se tienen más detalles. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 808

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE MENDOZA, FELIX (TOR, MAE) 

��Caso: 1007049 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441

El 16/05/1992, en Mozobamba Baja, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Edwin Nalvarte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NALVARTE AYALA, EDWIN (MAE)

��Caso: 1007030 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200997, 203441, 204670 

El 24/05/1992, en el distrito de Ayna, miembros del PCP-SL emboscaron un camión de la ruta San 
Francisco - Santa Rosa, hicieron bajar a los pasajeros, asesinaron primero al chofer y dispararon 
luego al resto; algunos que quedaron heridos fueron luego degollados. Uno de los pasajeros huyó 
con el brazo roto. Entre los pasajeros, se encontraba un grupo de ronderos (motivo por el cual el 
camión habría sido emboscado) de los cuales robaron las armas. Los subversivos dejaron volantes 
en el lugar y se retiraron; secuestraron a una pasajera pero luego la liberaron. Al día siguiente, 
miembros del Ejército Peruano y familiares de las vítimas llegaron al lugar donde encontraron cinco 
cadáveres a la orilla del río, todos con heridas de bala, espalda y pecho degollados. 

Víctimas Identificadas 
1 QUINTANILLA FIGUEROA, LADEO (LES)
2 QUISPE ---, AIDA (SEC)
3 (M) ANDRADE FLORES, NESIFORO (MAT) 
4 (M) AVENDAÑO HUARACA, BEATO (MAT) 
5 (M) AVENDAÑO HUARCAYA, HONORATO (MAT) 
6 (M) GONZALES YUCRA, MAXIMO (MAT) 
7 (M) QUISPE DE AVENDAÑO, SONIA (MAT) 

��Caso: 1009829 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201423

El 07/07/1992, en el distrito de Anco, miembros del PCP-SL asesinaron a 15 campesinos, entre ellos 
a Zócimo Borda Méndez. En el mismo lugar había sido capturada su hermana, quien al poco tiempo 
fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BORDA MENDEZ, ZOCIMO (MAE)

��Caso: 1009517 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PICHIWILCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200679

El 07/08/1992, el poblado de Pichiwilca, distrito de San Miguel atacado por miembros del PCP-SL, 
armados con granadas, dinamitas y fusiles FAL. Los senderistas robaron y quemaron todas las 
viviendas. Luego, llegaron al lugar miembros de los CAD de los poblados de Palmapampa, Sorza y 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 809

Monterrico, además de helicópteros del Ejército Peruano, quienes hicieron huir a los atacantes. El 
hecho dejó como resultado 20 muertos, no identificados. Además, quedaron heridos Alberto y Jesús 
Bellido y otras siete personas, no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 BELLIDO HAUÑA, ALBERTO (LES)
2 BELLIDO PARIONA, JESUS (LES)

��Caso: 1009735 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHAUPIMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201916

El 07/08/1992, a las seis de la mañana, en el centro poblado Chaupimayo, del distrito de San Miguel, 
miembros del PCP-SL, entre varones y mujeres armados, destruyeron con una explosión el local de 
Defensa Civil y asesinaron a cuatro pobladores identificados. Uno de ellos, Odilón Muñoz Bohorquez, 
fue abaleado mientras trataba de escapar y luego fue acribillado cuando se encontraba en el piso. 
Saturnino Muñoz resultó lesionado. Asi mismo asesinaron a una mujer embarazada no identificada. 
Los militares provenientes de la Base Militar de Santa Rosa iniciaron la persecución de los 
senderistas deteniendo a dos mujeres senderistas quienes fueron llevadas a la Base Militar. 

Víctimas Identificadas 
1 MUÑOZ BOHORQUEZ, SATURNINO (LES)
2 (M) GUTIERREZ ---, PAULINO (MAE)
3 (M) GUTIERREZ ---, RAFAEL (MAE)
4 (M) MUÑOZ BOHORQUEZ, ODILON (MAE)
5 (M) POZO ---, PAULINO (MAE)

��Caso: 1005718 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / RANRAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441, 204716, 205144 

El 10/08/1992, en Ranramayo, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL interceptaron a Ricardo 
Aguilar Cárdenas cuando se dirigía a su fundo (La Victoria). Lo llevaron, donde los senderistas tenían 
detenidas a otras personas que luego fueron liberadas. Allí asesinaron a Ricardo, ahorcándolo y 
degollándolo. Luego le sacaron la lengua y lo sepultaron. Una patrulla de ronderos halló luego el 
cadáver.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AGUILAR CARDENAS, RICARDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1009112 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203275

El 27/08/1992 en Warenpata distrito de Chilcas, miembros del PCP-SL secuestraron a Ubardino Pino 
Pinto. Procedieron a torturarlo ahorcandolo y luego lo asesinaron a puñaladas y destrozandoles la 
cabeza en una cueva. Finalmente lo arrastraron hasta un barranco donde tiraron el cuerpo, que fue 
hallado dos días después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PINO PINTO, UBARDINO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1005194 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 810

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200627

Entre agosto y setiembre de 1992, en el distrito de  Santa Rosa, un grupo de miembros del PCP-SL 
secuestró a Teófila Fernández, Sósimo Quispe Rojas y a otras personas. Luego estos rehenes fueron 
liberados por militares que detuvieron a los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ ---, TEOFILA (SEC)
2 QUISPE ROJAS, SOSIMO (SEC)

��Caso: 1005192 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200627

El 31/08/1992, en el paso de Chihuillo, distrito de Santa Rosa, dos miembros del PCP-SL armados 
con metralletas se encontraron con Eusebio Fernández y  tres peones. Eugenio fue conducido a un 
lugar donde los peones no pudieron verlo. Allí lo asesinaron de dos disparos, uno en el corazón y otro 
en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ MORALES, EUSEBIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1005292 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / NUEVO PARAISO (CHIHUILLO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204650

El 14/09/1992, a las 11 de la mañana, en el centro poblado de Nuevo Paraíso, distrito de Santa Rosa, 
un joven miembro del PCP-SL se presentó con el dorso descubierto y cargado de municiones en la 
chacra del rondero Alejandro Alcides Ore Escalante. Fue entonces que Alejandro recibió un disparo 
del senderista en el abdomen. La víctima se levantó del suelo e increpó al atacante por lo que había 
hecho. En ese momento, otros senderistas hicieron su aparición y patearon a Alejandro en el 
abdomen hasta que murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE ESCALANTE, ALEJANDRO ALCIDES (TOR, MAE) 

��Caso: 1004557 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200104

El 20/09/1992, en la localidad de Apacheta, distrito de Tambo, se produjo un enfrentamiento entre 15 
integrantes del PCP-SL y los comités de autodefensa de Chacco y Pacaycasa, quienes habían salido 
a patrullar por petición del comando militar del distrito de Quinua. Una vez comenzado el conflcito 
llegaron tropas de la base militar del distrito de Tambo, así como personal del Ejército Peruano que 
se encontraba vigilando una antena, y entre todos lograron que los senderistas huyeran. Como 
consecuencia murieron Enrique Condori Aylas (32), miembro del CAD, y una víctima no identificada, 
a quien le dispararon. Enrique Condori fue enterrado en Pucarumi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI AYLAS, ENRIQUE (MEF)

��Caso: 1004777 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 811

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200476, 201339 

El 23/09/1992, en el sector denominado Apacheta Toccto, en el distrito de Tambo, miembros del 
PCP-SL ordenaron a José Fernández Quispe que detenga el camión que conducía hacia el valle del 
río Apurímac. Los senderistas intentaron incendiar el vehículo, pero José Fernández aceleró con el 
objetivo de huir, sin embargo el camión se atascó en una zanja, entonces José salió corriendo, pero 
fue alcanzado por varios disparos que le ocasionaron la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ QUISPE, JOSE (MAE)

��Caso: 1004605 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200481, 201958 

El 09/10/1992 en Huayao, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL quemaron las viviendas de 
muchos de los comuneros con sus ocupantes dentro. En total murieron 54 personas, de las cuales 
fueron identificadas: Mariano Huamán Quispe, Agripina Lapa Quispe, Claudio Huamán Uyhua, 
Dorotea Ccancce Lapa, Ignacia Quispe, Alejandro Navarro Lapa y Herminia Torre. Casi todas las 
víctimas fueron asesinadas con armas de fuego y punzo cortantes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCANCCE LAPA, DOROTEA (MAE)
2 (M) HUAMAN QUISPE, MARIANO (MAE)
3 (M) HUAMAN UYHUA, CLAUDIO (MAE)
4 (M) LAPA QUISPE, AGRIPINA (MAE)
5 (M) NAVARRO LAPA, ALEJANDRO (MAE)
6 (M) QUISPE ---, IGNACIA (MAE)
7 (M) TORRE MIGUEL, HERMINIA (MAE)

��Caso: 1006694 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201960

El 10/10/1992, en Huayao, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL ingresaron al lugar donde 
algunos pobladores dormían en carpas, lanzando bombas y disparando a más de 40 personas. Entre 
las víctimas estaban Abilio Pérez, Ambrosia Mucha Jeri y su hija Vilma Pérez Jeri (6), Martín 
Laurente, su esposa y varios de sus hijos. Los senderistas efectuaron la incursión aprovechando que 
10 pobladores se habían alejado de la zona realizando un patrullaje. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAURENTE ---, MARTIN (MAE)
2 (M) MUCHA JERI, AMBROSIA (MAE)
3 (M) PEREZ JERI, VILMA (MAE)
4 (M) PEREZ LUJAN, ABILIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009551 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201922

El 10/10/1992,un grupo del PCP - SL, incursionó violentamente en el centro poblado Huayao, distrito 
de Tambo, y asesinó a varios comuneros, saqueó y quemó viviendas y robó ganado.  
Ante tal situación, Francisca Suyqui Pillco decidió huir y esconderse en los arbustos, junto a su hijo 
menor de edad. Ya escondidos, Francisca fue herida por una bala en el brazo izquierdo. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 812

1 SUYQUI PILLCO, FRANCISCA (LES)

��Caso: 1013550 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUAYAO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201941

El 10/10/1992, a las ocho de la noche, en la comunidad de Huayao, distrito deTambo, miembros del 
PCP-SL incursionaron; los pobladores, al percatarse de ello, huyeron con el fin de esconderse; en 
estas circunstancias Constanza Gutierrez Castillo es herida de bala en uno de sus pies, al caer es 
alcanzada por dos miembros de Sendero Luminoso que la golpean con la culata de sus armas 
acusándola de ser colaboradora de los militares. Mientras tanto, otros senderistas saquearon e 
incendiaron las casas resultando heridos una gran cantidad de personas como Martín Gutierrez y 
Marcela Jeri, quien muere en el trayecto al hospital, además de varios niños, adultos y ancianos. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ ---, MARTIN (LES)
2 GUTIERREZ CASTILLO, CONSTANZA (LES)
3 (M) JERI ---, MARCELA (MAE)

��Caso: 1008637 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205163

El 24/10/1992 en la entrada del distrito de Tambo, en la puerta de su base, efectivos de las Fuerzas 
Armadas, detuvieron a Paulino Huamán Carbajal, Pedro Huamán Urbano y Gonzalo Quispe Ñahui 
quienes llegaban de Maraycancha porque comercializaban papa. Desde su detención, las víctimas se 
encuentran en situación de desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN CARBAJAL, PAULINO (DET, DES) 
2 (D) HUAMAN URBANO, PEDRO (DET, DES) 
3 (D) QUISPE ÑAHUI, GONZALO (DET, DES) 

��Caso: 1007748 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / UNION MEJORADA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204689

El 26/11/1992, en Unión Mejorada, distrito de Santa Rosa, un miembro de las Rondas de 
Autodefensa que se encontraba en camino a una reunión de las rondas distritales, disparó en la nuca, 
sin motivo aparente, al rondero Florentino César Cucho Ayme quien se encontraba haciendo guardia, 
muriendo instantáneamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUCHO AYME, FLORENTINO CESAR (MAE)

��Caso: 1008892 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204712

El 26/11/1992, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL emboscaron a una patrulla del 
Comité de Autodefensa, que había ido a ayudar a unas mujeres que se encontraban amarradas, sin 
percatarse que se trataba de un engaño. Durante la emboscada, Efraín Quispe Castillo y Luis Flores 
Huamán fueron asesinados de un disparo en la cabeza, Amador Marmolejo Huamán fue apuñalado y 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 813

César Sandoval Rodríguez fue quemado en diversas partes del cuerpo, además quedaron heridos 
varios miembros del Comité de Autodefensa. Los cuerpos de las víctimas fueron recogidos por 
familiares y por miembros del Ejército Peruano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES HUAMAN, LUIS (MAE)
2 (M) MARMOLEJO HUAMAN, AMADOR (MAE)
3 (M) QUISPE CASTILLO, EFRAIN (MAE)
4 (M) SANDOVAL RODRIGUEZ, CESAR (MAE)

��Caso: 1013228 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PAMPA AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201191

El 26/11/1992 en el centro poblado de Pampa Aurora, distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
emboscaron a un grupo de miembros de los CADs de Palmapampa, Pichihuillca, Arhuire, Palestina, 
Monterrico y Anchihuay que transitaban por la zona dirigiéndose a realizar un operativo en Tincuy. Se 
produjo un enfrentamiento en el que resultaron muertos seis de los miembros de Sendero Luminoso y 
cinco de los CADs, entre los que estaba el Vicepresidente del CAD de Palmapampa Fernando 
Paraguay Landeón, quien recibió un disparo en la pierna y luego fue rematado con arma blanca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARAGUAY LANDEON, FERNANDO (MEF)

��Caso: 1013517 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SARABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203399

El 31/12/1992, en el centro poblado Sarabamba, distrito de Anco, 16 miembros del PCP-SL 
incursionaron y dispararon a los comuneros. Los pobladores trataron de escapar pero resultaron 
heridos Jhony Aguilar Venegas, Isabel Robles Luján, Mario Gutiérrez Palomino, Jorge Gutérrez Luján 
y Gabino Gutiérrez Loayza. Antes de retirarse, los senderistas también quemaron las casas de las 
autoridades.

Víctimas Identificadas 
1 AGUILAR VENEGAS, JHONNY (LES)
2 GUTIERREZ LOAYZA, GABINO (LES)
3 GUTIERREZ LUJAN, JORGE (LES)
4 GUTIERREZ PALOMINO, MARIO (LES)
5 ROBLES LUJAN, ISABEL (LES)

Año 1993 

��Caso: 1009149 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 302451

Aproximadamente en 1993, en el distrito de Ayna, provincia de La Mar, se suscitó un enfrentamiento 
entre Ronderos y miembros del PCP-SL. Como consecuencia de ello, cayó herido Fausto Laurente 
(17), rondero que aún tiene esquirlas en el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 LAURENTE ---, FAUSTO (LES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 814

��Caso: 1007749 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204631, 204641, 204643 

El 26/01/1993, miembros de las Rondas de Autodefensa de Comumpiari distrito de Santa Rosa 
salieron con rumbo a la localidad Sello de Oro en el mismo distrito, donde existía un campamento del 
PCP-SL. Los senderistas atacaron a los ronderos matando a Juan Enríquez Avendaño, Víctor Pérez 
Tineo (Teniente Gobernador de Comumpiari), Francisco Huamán Falconí y un hombre no 
identificado. Víctor Pérez y Francisco Huamán fueron encontrados con las cabezas cortadas. No se 
halló el cuerpo de Juan Enríquez. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ENRIQUEZ AVENDAÑO, JUAN CIRILO (DES)
2 (M) HUAMAN FALCONI, FRANCISCO (MAE)
3 (M) PEREZ TINEO, VICTOR LUCIO (MAE)

��Caso: 1009669 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201949

El 26/01/1993 por la noche, miembros del PCP-SL asesinaron en Ccarhuapampa a Manuel Quispe 
Yupanqui (50) y a su esposa Melchora Hinostroza Fernandez (40); ambos recibieron impactos de 
bala, Manuel en el rostro y Melchora en el estómago. No hay más detalles de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HINOSTROZA FERNANDEZ, MELCHORA (MAE)
2 (M) QUISPE YUPANQUI, MANUEL (MAE)

��Caso: 1000776 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202500

El 27/01/1993, entre Tapuna y Tincuy, en la provincia de La Mar, el camión en el que César Augusto 
Pantoja Huicho viajaba desde Ayacucho hacia San Francisco fue interceptado por miembros del 
PCP-SL quienes lo obligaron a bajar, junto con el dueño del camión y su ayudante. Los senderistas, 
los obligaron a cargar parte de la mercadería que había en el camión y se llevaron secuestrado a 
Pantoja Huicho a la montaña. El camión fue quemado y la víctima nunca fue hallada. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PANTOJA HUICHO, CESAR AUGUSTO (SEC, DES) 

��Caso: 1000369 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN PEDRO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201979

Cerca de las cuatro de la tarde del 02/02/1993, en San Pedro, distrito de Ayna, mientras regresaban a 
su casa, los hermanos Donato Ruíz Alanya y Ricardo Romero Alanya confundieron un camión con 
miembros del PCP-SL con compradores de los plátanos que vendían. Los senderistas al ver 
acercarse a Ricardo Romero quisieron agarrarlo y, al no poder, le dispararon varias veces por la 
espalda. Donato Ruíz fue a reclamarles a los senderistas, y éstos lo acuchillaron. También fue 
baleado un hombre que pasaba accidentalmente por el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMERO ALANYA, RICARDO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 815

2 (M) RUIZ ALANYA, DONATO (MAE)

��Caso: 1004869 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201977

EL 03/02/1993, en el distrito de Tambo, miembros del comite de Autodefensa de Huitocto, cuando 
pasaban por una quebrada asesinaron a un miembro del PCP-SL. El rondero Hipólito Beja Taipe se 
acercó al cadáver del senderista para quitarle su arma cuando un grupo de senderistas le disparó, 
muriendo inmediatamente. También murieron otros dos ronderos, entre ellos Luis Alanya. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALANYA ---, LUIS (MEF)
2 (M) BEJA TAIPE, HIPOLITO (MEF)

��Caso: 1002908 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200129, 200888, 201339, 202569, 202801, 202822, 202930 

El 14/02/1993, miembros del PCP-SL interceptaron varios vehículos de transporte en el lugar 
denominado Ccarapa, distrito de Ayna. Los subversivos habían aparecido en un lugar de la carretera 
donde un derrumbe había detenido el paso. En el mismo lugar, horas antes que aparecieran los 
subversivos, una patrulla del Ejército Peruano había estado dirigiendo el trabajo para despejar el 
camino, pero se retiraron a las cinco de la tarde. Los subversivos que llegaron hicieron descargar los 
productos de primera necesidad de todos los vehículos y luego obligaron a conductores y pasajeros 
varones a llevar sus vehículos a una zona agreste y alta para desbarrancarlos; posteriormente, los 
llamaron uno a uno, les amarraron las manos y los asesinaron cortándoles el cuello. Las víctimas 
fueron: Teodoro Aquino Mendoza, Atilio Guillén Pérez, Demesio Conga Yauri, Fredy Mendoza 
Juarez, Claudio Pérez Huamán, José Apaico De la Cruz, Francisco Simbron Rojas, Roberto Martínez 
Gómez, Humberto Crespo Sanchez, Epifanio Quispe Sulca, Floro Espinoza Romani (rondero), Edgar 
Fernández Quispe, Javier Huashuayo de la Cruz, Javier Mendoza Juarez, Julio López Rimachi y 
Donato Paniagua Apaico. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) APAICO DE LA CRUZ, JOSE (MAE)
2 (M) AQUINO MENDOZA, TEODORO (MAE)
3 (M) CONGA YAURI, DEMESIO (MAE)
4 (M) CRESPO SANCHEZ, HUMBERTO (MAE)
5 (M) ESPINOZA ROMANI, FLORO (MAE)
6 (M) FERNANDEZ QUISPE, EDGAR (MAE)
7 (M) GUILLEN PEREZ, ATILIO (MAE)
8 (M) HUASHUAYO DE LA CRUZ, JAVIER (MAE)
9 (M) LOPEZ RIMACHI, JULIO (MAE)
10 (M) MARTINEZ GOMEZ, ROBERTO (MAE)
11 (M) MENDOZA JUAREZ, FREDY JUAN DE DIOS (MAE)
12 (M) MENDOZA JUAREZ, JAVIER EFRAIN (MAE)
13 (M) PANIAGUA APAICO, DONATO (MAE)
14 (M) PEREZ HUAMAN, CLAUDIO (MAE)
15 (M) QUISPE SULCA, EPIFANIO (MAE)
16 (M) SIMBRON ROJAS, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1007620 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / CCAHUASANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205123



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 816

En septiembre de 1993, a eso de las ocho de la noche, en Ccahuasana, distrito de Santa Rosa,  
miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Víctor Rivera, y se llevaron al monte a su sobrina 
Mercedes Zamora y a los menores hijos de ésta, Elizabet (6) y Richard (1) Curo, y luego los 
asesinaron. Víctor Rivera escapó de sus captores por la puerta trasera de su vivienda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO ZAMORA, ELIZABET (MAE)
2 (M) CURO ZAMORA, RICHARD (MAE)
3 (M) ZAMORA FIGUEROA, MERCEDES (MAE)

��Caso: 1008909 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203971

El 26/09/1993 a las seis de la mañana,  en el centro poblado Tapuna, del distrito de Tambo, 
miembros del PCP-SL se enfrentaron a cinco miembros del Comité de Autodefensa del centro 
poblado Cceno. En este enfrentamiento murieron cinco  integrantes de  Sendero Luminoso y también 
el rondero Gerardo Torres Salas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES SALAS, GERARDO (MEF)

��Caso: 1000527 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201931

El 05/11/1993, Paulino Huamán Gómez, junto con otras 50 personas, entre militares y ronderos, 
salieron a patrullar hacia Yanaorcco, en el distrito de Tambo. Los militares pertenecían a la base de 
ese distrito. El grupo se separó en tres: el primero con 40 personas avanzó hacia Yanaorcco; el 
segundo se quedó en la retaguardia; el tercero se fue con los soldados. El primer grupo acampó en 
una cueva de Tapuna Ccaza, y al día siguiente fueron atacados por un grupo del PCP-SL. El otro 
grupo de ronderos acudió en su auxilio y logró hacer huir a los senderistas. En el enfrentamiento, 
Paulino Huamán fue herido por una bala que le traspasó las dos piernas. Recibió atención médica en 
Ayacucho y en Lima. Luego estuvo en tratamiento hasta 1995, tiempo en el que se le realizó una 
serie de intervenciones quirúrgicas en el cuello. Desde ese año quedó postrado en cama, hasta su 
muerte en el 2000, a causa de las secuelas de los disparos recibidos. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN GOMEZ, PAULINO (LES)

Año 1994 

��Caso: 1009814 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 201423

En 1994, en Anchihuay, distrito de Anco, miembros del CAD de Anchihuay torturaron a Julian Borda 
Méndez acusándolo de colaborar con miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 BORDA MENDEZ, JULIAN (TOR) 

��Caso: 1013556 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 817

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201906

En 1994, en el centro poblado Ahuaruchayocc, distrito de Ayna; presuntos miembros del PCP - SL 
asesinaron a Leonardo Cuellar, quien además de ser comunero era miembro del comité de 
Autodefensa.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUELLAR ---, LEONARDO (MAE)

��Caso: 1007029 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205154

El 24/05/1994, en el anexo de Palmeras, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL, emboscaron un 
convoy de militares y ronderos . Los senderistas dispararon contra el convoy asesinando a cinco 
personas no identificadas e hiriendo a Claudio Quintanilla con una bala en el brazo derecho. 

Víctimas Identificadas 
1 QUINTANILLA FIGUEROA, CLAUDIO (LES)

Año 1995 

��Caso: 1005495 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205150

En 1995, en Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a Enrique Vargas Machuca, cuando 
estaba trabajando en su chacra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VARGAS MACHUCA, ENRIQUE (MAE)

��Caso: 1013768 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / IRIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 310126

En agosto de 1995, un día aproximadamente a las tres de la madrugada, en Irabamba, distrito de San 
Miguel, un grupo de miembros del PCP-SL incursionan en dicha comunidad, procediendo a quemar 
tres viviendas en una de las cuales se encontraba Leocadia Romani Huaman (75), falleciendo como 
consecuencia del incendio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMANI HUAMAN, LEOCADIA (MAE)

Año 1996 

��Caso: 1007079 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VILLA AURORA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 818

Responsables: Ejercito
Testimonios: 205214

En 1996, en la comunidad de Villa Aurora, distrito de Chungui, un hombre identificado fue detenido 
por efectivos del Ejército Peruano, quienes lo recluyeron en la base militar de Chungui, sufriendo 
torturas sistemáticas durante los 15 días que duró su detención. Pasado ese tiempo y debido a la 
presión de sus familiares, fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1011083 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / PAMPA HERMOSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201937

En 1996, en el centro poblado de Pampa Hermosa, distrito de Tambo, un grupo de miembros del 
PCP - SL ingresó a la estancia de Melquiades Urbano LLancce, robándole parte de su ganado. 
Melquiades solicitó ayuda a efectivos de las Fuerzas Armadas, pero solo encontraron algunos restos 
como patas y pellejos. Al no encontrar su ganado, Melquiades decidió regresar a casa, pero fue 
interceptado por los senderistas, quienes lo secuestraron por espacio de una semana. Allí fue 
torturado, sin recibir alimento alguno, pero, finalmente fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 URBANO LLANCCE, MELQUIADES (SEC, TOR) 

��Caso: 1011098 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201965

En 1996, en Tocctoy, un grupo de Ronderos fue atacado por miembros del PCP - SL, produciendose 
un enfrentamiento. Ese día murieron los ronderos: Claudio Huamán Lagos y Guillermo Avendaño 
Lagos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVENDAÑO LAGOS, GUILLERMO (MEF)
2 (M) HUAMAN LAGOS, CLAUDIO (MEF)

��Caso: 1000407 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / MACHENTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200853, 201988 

A las seis de la tarde del 22/08/1996 en la localidad de Yanamonte (por el anexo de Ccarapa), distrito 
de Ayna, un grupo de aproximadamente 30 miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, 
detuvieron un vehículo de transporte público, poniendo piedras en el camino, y le pidieron tanto al 
chofer como a los pasajeros que colaboren con ellos entregándoles mercaderías. El chofer no 
accedió e intentó continuar con su recorrido, como respuesta los senderistas le dispararon; el chofer 
salió ileso, pero las balas hirieron en el estómago a Julia Eulalia Huachaca Yanasupo, quien falleció 
dos horas después en el hospital. También fallecieron un varón y un niño no identificados, y resultó 
herido otro niño, también sin identificar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUACHACA YANASUPO, JULIA EULALIA (MAE)

��Caso: 1013187 

Año: 1996



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 819

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ACCO 
Responsables: Ejercito, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 200844

El 10/09/1996, a las 4 a.m., diez efectivos de las Fuerzas Armadas vestidos de civiles ingresaron al 
domicilio de Alejandro López Urbano en el centro poblado de Acco, distrito de Tambo. La víctima fue 
acusada del delito de terrorismo, lo arrestaron y condujeron al cuartel "Los Cabitos 51", donde fue 
torturado. Posteriormente fue llevado a la DIRCOTE donde estuvo detenido durante 22 días, asi 
mismo, fue torturado. El 08/11/1996 fue llevado al penal de Yanamilla, ahí permaneció detenido 6 
años.

Víctimas Identificadas 
1 LOPEZ URBANO, ALEJANDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1002982 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TANAHUASI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202937

El 16/10/1996, alrededor de 20 miembros del Ejército Peruano de la base de Pichari ingresaron a la 
comunidad de Tanahuasi, distrito de Tambo. Fueron detenidos Manuel Antonio Huamán Huachaca, 
junto a  ocho comuneros, y llevados a la base militar de Machente donde fueron torturados durante 
casi dos semanas hasta que fueron puestos en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN HUACHACA, MANUEL ANTONIO (DET, TOR) 
2 HUICHO HUACHACA, MAXIMO (DET, TOR) 
3 LUCHCA TAYPE, EMILIA (DET, TOR) 
4 LLANCE HUACHACA, DAMIAN (DET, TOR) 
5 MORALES YAQUILLO, SOFIA (DET, TOR) 
6 MORAN HUATA, MARIA (DET, TOR) 
7 PALOMINO VEGA, FIDEL (DET, TOR) 
8 QUISPE HUAYHUA, ALEJANDRO (DET, TOR) 
9 TAYPE HUARACA, CIRILA (DET, TOR) 

Año 1997 

��Caso: 1013886 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 311704

En 1997, en San Francisco, distrito de Ayna, se produjo un enfrentamiento entre miembros del PCP- 
SL y efectivos de las Fuerzas Armadas, en el que murió Eleodoro Gavilan Cuchula, quien cumplía 
con su servicio militar obligatorio. Su cadáver fue enterrado en el centro poblado mencionado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAVILAN CUCHULA, ELEODORO (MEF)

��Caso: 1004668 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200417

El 17/02/1997, en el sector de Ccarapa, centro poblado de Machente, distrito de Ayna, entre 15 y 20  
miembros del PCP-SL asesinaron a Lucio Vargas Palomino (57), operador de tractor del ministerio de 
transportes, y a su ayudante, Charles Ayasca (21). Ambos fueron alcanzados por balas cuando 
intentaban huir, Lucio recibió dos tiros en la cabeza, mientras que Charles fue muerto de cuatro tiros 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 820

en la espalda. Antes de irse los senderistas arrojaron una granada a cinco metros del tractor. Sus 
cadáveres fueron enterrados en la ciudad de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYASCA FELICES, CHARLES (MAE)
2 (M) VARGAS PALOMINO, LUCIO (MAE)

��Caso: 1005023 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / SAN MIGUEL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100120

El 12/10/1997, en el distrito de San Miguel, un grupo armado del PCP-SL ingresó al lugar y atacó la 
comisaría, donde  se encontraban ocho policías. En el enfrentamiento resultó herido el suboficial Elio 
Villaroel, quien murió horas después por falta de atención médica. Antes de retirarse, los senderistas 
saquearon la ciudad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VILLAROEL CAPCHA, ELIO LISON (MEF)

Año 1998 

��Caso: 1000581 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200442

En 1998, en la Selva del Río Apurimac, provincia de La Mar, miembros del PCP SL asesinaron a 
Julian Ichaccaya Bellido. Sus familiares se enteraron de su muerte tres meses después de ocurridos 
los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ICHACCAYA BELLIDO, JULIAN (MAE)

��Caso: 1011127 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / NARANJAL (PUERTO NARANJAL) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100664

En 1998, en el centro poblado Puerto Naranjal, del distrito de Anco, miembros del PCP-SL golpearon 
y arrojaron a un rÍo a Juan Espiritu Anacleto. Actualmente se encuentra en condición de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPIRITU ANACLETO, JUAN (DES)

��Caso: 1013554 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201906

En 1998, en Ahuaruchayocc, distrito de Ayna, se produjo una incursión de miembros del PCP-SL. El 
vigilante del comité de autodefensa advirtió la presencia de los senderistas, motivo por el cual fue 
herido aunque no mortalmente. Los senderistas continuaron apropiándose de los bienes de los 
pobladores. En tal contexto, Rafaela Taya Chaico también fue herida de bala cuando entraron a 
saquear su domicilio. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 821

Víctimas Identificadas 
1 TAYA CHAICO, RAFAELA (LES)
2 TUEROS QUISPE, SAMUEL (LES)

��Caso: 1014489 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 720011

En 1998 en el distrito de Tambo, Noemí Sulca Huamán fue detenida por efectivos militares. Luego fue 
liberada por ser menor de edad. 

Víctimas Identificadas 
1 SULCA HUAMAN, NOEMI (DET) 

��Caso: 1007662 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHALLHUAS 
Responsables: PNP
Testimonios: 720034

El 20/10/1998, en el poblado de Challhuas, distrito de San Miguel, Delfín Vila Miranda fue detenido 
por miembros de la Policía Nacional. Delfín fue llevado al juzgado donde fue informado de que había 
sido acusado de incursionar en la comisaría de Quinuay y haber asesinado allí policías; acusaciones 
por las cuales ya había sido absuelto en un proceso anterior. Delfín Vila fue condenado a seis años 
de prisión, que los viene cumpliendo en el penal de Yanamayo. 

Víctimas Identificadas 
1 VILA MIRANDA, DELFIN (DET) 

Año 1999 

��Caso: 1010487 

Año: 1999
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SAN LUIS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205141

El 12/06/1999 en San Luis, distrito de Santa Rosa,  se produjo un enfrentamiento entre ronderos y 
miembros del PCP-SL. En el enfrentamiento murió el rondero Julio Lizarbe Casani (24). Otros 
ronderos levantaron el cadáver y lo enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIZARBE CASANI, JULIO (MEF)

Año Sin Determinar 

��Caso: 1000371 

Año: 1980 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / PUCAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201978

Antes de agosto de 1983, subversivos del PCP-SL entraron al caserio de Pucayacu, distrito de Ayna 
y mataron a Ciriano Mendoza Atao, sindicándolo como  "yana uma", colaborador de las fuerzas del 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 822

orden. Los subversivos solían entrar a Pucayacu de noche y amenazaban a los comuneros para que 
se fueran. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA ATAO, CIRIANO (MAE)

��Caso: 1000454 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202033, 202120, 202247, 202411, 202418 

Entre 1983 y 1985, en Oronccoy, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL se llevaron a un grupo 
de pobladores, a quienes obligaron a acompañarlos por Achira, Pantoy y Chuyasaca. En Chuyasaca, 
los niños fueron entrenados matando perros. Un grupo de secuestrados fue elegido para unirse a la 
llamada fuerza principal del PCP-SL; entre ellos estaban Marcial Flores Zevallos y Pánfilo Flores 
Castro. Ellos fueron llevados a Mollebamba y ahí sostuvieron un enfrentamiento con miembros de las 
Fuerzas Armadas. Los demás vivieron precariamente en distintas localidades durante dos años. En 
1985 fueron liberados por intervención de los militares en Chapi. Se presume que el número de 
secuestrados llegó a ser de 250 personas. 

Víctimas Identificadas 
1 CAJA ÑAHUI, AGRIPINA (SEC)
2 CASA ORIHUELA, TRINIDAD (SEC)
3 DIAZ CASA, ESTEBAN (SEC)
4 FLORES CASTRO, PANFILO (REC)
5 FLORES HUAMAN, OSWALDO (SEC)
6 FLORES ZEVALLOS, MARCIAL (REC)
7 FLORES ZEVALLOS, SILVIA (SEC)
8 ZEVALLOS CUADROS, CANDELARIA (SEC)
9 (D) FLORES ---, FIDEL (SEC, DES) 
10 (D) SANCHEZ CASA, LEON (SEC, DES) 

��Caso: 1000456 

Año: 1984 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / MOLLEBAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202033, 202411, 202418 

Entre 1984 y 1987, en Mollebamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Marcial Flores Zevallos y a Pánfilo Flores Castro, pobladores de Oronccoy que habían 
sido reclutados por el PCP-SL. Cada uno recibió un cuchillo y fueron obligados a pelear entre ellos 
hasta la muerte. Ambos fallecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES CASTRO, PANFILO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) FLORES ZEVALLOS, MARCIAL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000812 

Año: 1980 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / SIMARIBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200002

Entre 1980 y 1985, miembros de PCP-SL incursionaban constantemente en el centro poblado de 
Simariba, distrito de Santa Rosa. En esta época dieron muerte a 11 de los hijos de Maria Huamán 
Huachaca, se desconocen los detalles de estos crímenes. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 2



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 823

��Caso: 1000929 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / LIMONCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200385

En fecha posterior a setiembre de 1983, en el distrito de Ayna, miembros del PCP-SL reclutaron a 
Alicia Muñoz. Tiempo después del reclutamiento, la víctima logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 MUÑOZ ---, ALICIA (REC)

��Caso: 1000946 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201927

En fecha no determinada, en la comunidad de Muyuruna, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL 
asesinaron durante una incursión al comunero Fermin Quispe Yucra. En dicha comunidad, miembros 
de este grupo incursionaron en 12 oportunidades, y en cada una de las incursiones asesinaban a uno 
o más comuneros. No se tienen más detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE YUCRA, FERMIN (MAE)

��Caso: 1000952 

Año: 1991 - 1992 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201929

El 25/12/1991 o 25/12/1992, miembros del PCP-SL incursionaron en Tambo y asesinaron a muchas 
personas, entre ellas a Santonia Atauco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATAUCO ---, SANTONA (MAE)

��Caso: 1000996 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202033, 202247, 202411, 202418 

Entre 1983 y 1984,  un grupo de Sinchis ingresó a la comunidad de Oronccoy, distrito de Chungui, 
después de las primeras incursiones del PCP-SL en la localidad. Los policías, detuvieron a Valerio 
Flores Zevallos y lo interrogaron sobre el paradero de sus padres. Al no obtener respuesta, 
empezaron a torturarlo con golpes, cortes y mutilaciones. Lo obligaron a comer un trozo de su propia 
carne y lo colgaron de los testículos. Luego lo llevaron al barranco de Chuñunapata y lo asesinaron a 
balazos en presencia de otros pobladores. El cadáver fue enterrado posteriormente por sus 
familiares.

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ZEVALLOS, VALERIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1001129 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200343



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 824

Entre junio de 1984 y 1985, en el distrito de Anco, miembros del Comité de Autodefensa (CAD) de 
dicho distrito, armados con lanzas y cuchillos, secuestraron a Artemio Castillo Ayunque. Lo acusaron 
de ser terrorista y lo condujeron al pago de Rosaspata. Ahí también secuestraron a Lázaro Huamani. 
Las dos víctimas, atadas de la cintura y las manos, fueron llevadas junto a otros detenidos al pago de 
Manchaybamba. Ahí los perpetradores continuaron con los secuestros, asi como robos en granjas, 
para poder continuar su recorrido. No hay más detalles sobre lo que pasó con los detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO AYUQUE, ARTEMIO (SEC)
2 HUAMANI YARANGA, LAZARO (SEC)

��Caso: 1002049 

Año: 1991 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200609

En fecha posterior al 13/06/1991, en el distrito de San Miguel, un capitán del Ejército Peruano, 
ejecutó  de un balazo a Armando García Conde. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA CONDE, ARMANDO (MAE)

��Caso: 1003194 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / HUARCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200373

En fecha no determinada, en la comunidad de Huarcca,  distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
asesinaron a César Tito Galván Ramos y 12 personas más no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALVAN RAMOS, CESAR TITO (MAE)

��Caso: 1003487 

Año: 1980 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / CHILINGA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203844

Entre 1980 y 1983, senderistas empezaron a incursionar en la comunidad de Chilinga  reclutando por 
la fuerza a los jóvenes y asesinando a las autoridades. En una oportunidad asesinaron a  Toribio 
Palomino.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO ---, TORIBIO (MAE)

��Caso: 1003527 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / OSCCOCCOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201674, 203998 

Entre junio de 1983 y mayo de 1984, a las siete de la mañana, en el centro poblado de Osccoccocha, 
Anco, miembros del PCP-SL realizaron una incursión y degollaron en su estancia a Salomón Ávalos, 
su esposa Bárbara Chávez y su hijo Víctor Ávalos. Entretanto, en el centro de la comunidad, otros 
tres senderistas obligaron a Rosa Ávalos Chávez y a su esposo Félix Enríquez a salir de su casa y a 
caminar varios kilómetros hasta el cementerio del pueblo. Allí los asesinaron a puñaladas. También 
asesinaron a pedradas a Fidel Ávalos Chávez cuando los senderistas se disponían a saquear la casa 
de sus padres. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 825

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVALOS CHALCO, SALOMON (MAE)
2 (M) AVALOS CHAVEZ, FIDEL FELIX (MAE)
3 (M) AVALOS CHAVEZ, ROSA (MAE)
4 (M) AVALOS CHAVEZ, VICTOR (MAE)
5 (M) CHAVEZ QUISPE, BARBARA (MAE)
6 (M) ENRIQUEZ SANCHEZ, FELIX (MAE)

��Caso: 1003801 

Año: 1981 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 510081

Entre 1981 y 1982, en la comunidad de Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros 
del PCP-SL reclutaron a Claudio Casa Díaz, cuando tenía 5 ó 6 años de edad. Los senderistas le 
dieron la denominación de pionero. Se desconoce más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 CASA DIAZ, CLAUDIO (REC)

��Caso: 1003890 

Año: 1984 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202658, 202662, 202676, 202692, 202693, 204048 

Entre 1984 y 1986, en la base militar del distrito de Chungui, varios miembros de las Fuerzas 
Armadas violaron sexualmente, en varias oportunidades, a las mujeres de la zona. Sus víctimas eran 
principalmente esposas o viudas de implicados en terrorismo y también las mujeres detenidas. En 
ocasiones, algunas mujeres eran capturadas con el único fin de violarlas sexualmente y cada víctima 
era violada varias veces.  Algunas de las víctimas quedaron embarazadas y tuvieron hijos como 
consecuencia de estas violaciones sexuales. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 N.A.P. (VSX) 
3 N.A.P. (VSX) 
4 N.A.P. (VSX) 
5 N.A.P. (VSX) 
6 N.A.P. (VSX) 
7 N.A.P. (VSX) 
8 N.A.P. (VSX) 
9 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1004066 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HAYRAPATA (VILLA ESMERALDA) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200044

Entre  1980 y 1985, un grupo de militares incursionó en Huirapata y detuvo a Justina Cunto Gutiérrez 
y una mujer identificada. Las condujeron en dirección a Santa Rosa y en el camino Justina fue 
ejecutada al igual que Amadeo Gente. La mujer identificada permaneció detenida en la Base de 
Santa Rosa por un mes, donde fue obligada a realizar trabajos domésticos para los militares y se 
sospecha que fue violada, ya que al salir en libertad estaba embarazada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 (M) CUNTO GUTIERREZ, JUSTINA (DET, MAE) 
3 (M) GENTE ---, AMADEO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 826

��Caso: 1004073 

Año: 1980 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / HAYRAPATA (VILLA ESMERALDA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200044

Entre 1980 y 1985, en la comunidad de Hayrapata, distrito de Santa Rosa, miembros del  PCP SL 
secuestraron a Marcelina Cunto Gutierrez y a sus dos menores hijos. Desde entonces las víctimas se 
encuentran en calidad de desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUNTO GUTIERREZ, MARCELINA (SEC, DES) 
2 (D) ESPINOZA CUNTO, EDWIN (SEC, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1004133 

Año: 1980 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201533

Entre 1980 y 1984 en la comunidad de Tapuna, en Huamanga, Mariano Domínguez fue amenazado 
en varias oportunidades y finalmente secuestrado por senderistas. A los cinco dias de secuestro, fue 
rescatado por sus hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 DOMINGUEZ DE LA CRUZ, ALFONSO MARIANO (SEC)

��Caso: 1004316 

Año: 1983 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202020, 202033, 202418, 202423 

Entre 1983 y 1986, en el distrito de Chungui, provincia de La Mar, miembros del PCP-SL asesinaron 
a cuchilladas a Lucía Cusi Cuadros (16) en un lugar llamado Tomacucho.  La víctima había 
permanecido un año en una retirada del PCP-SL junto con otros pobladores de la zona de Belén 
Chapi. Cusi Cuadros estaba casada y embarazada. Había reclamado a los mandos del PCP-SL por 
el robo de su ganado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUADROS CUSI, LUCIA (MAE)

��Caso: 1004329 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / VACAHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202014, 202020, 202411 

Entre el 01/11/1983 y 08/05/1984, en el centro poblado de Vacahuasi, distrito de Chungui, Esteban 
Cuadros Tello, agente comunal, fue ahorcado por miembros de PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUADROS TELLO, ESTEBAN (MAE)

��Caso: 1004333 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200474



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 827

Entre 1983 y 1984, en la comunidad de Pamparaccay, distrito de Tambo, miembros de las Fuerzas 
Armadas, que se dirigían al cuartel de Ayacucho, incursionaron en el lugar y ejecutaron entre 10 y 15 
comuneros. Asimismo, se llevaron detenida a Estela Yucra (18). Antes del hecho, ya se habían 
producido incursiones por parte de este grupo militar y también por el PCP-SL en el poblado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) YUCRA ---, ESTELA (DET, DES) 

��Caso: 1004696 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCARHUAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201928

Entre el 27/12/1984 y el 31/01/1985, en Ccarhuampa, miembros del pCP-SL asesinaron a Urbano 
Soto Alejandro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOTO ALEJANDRO, URBANO (MAE)

��Caso: 1004803 

Año: 1985 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHINCHIBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200395

Entre 1985 y el 2000, en la comunidad de Chinchibamba, distrito de Chungui, una mujer identificada 
fue detenida por los miembros del Ejército Peruano y conducida a la base militar del distrito. Esto 
ocurrió al día siguiente de la desaparición de su esposo. Tras ser recluida en el local militar la mujer, 
que se encontraba embarazada, fue violada. Después de un tiempo de ocurrido el hecho, 
probablemente tras ser puesta en libertad, la víctima pidió permiso a los militares para salir del pueblo 
por un mes, sin embargo no regresó. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1005004 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AHUARUCHAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200684

Entre el 01/01/1982 y el 25/01/1983, en Ahuaruchayocc, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL, 
secuestraron a Alejandro e Isabel Huachaca, dos jovenes del lugar. Podrían haber sido llevados a 
Pichiwilca. Desde entonces se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUACHACA ---, ALEJANDRO (SEC, DES) 
2 (D) HUACHACA ---, ISABEL (SEC, DES) 

��Caso: 1005032 

Año: 1984 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / PAMPAHUAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100108

Entre el 25/02/1984 y el 30/11/2000, se produjo un enfrentamiento entre los miembros de los 
SINCHIS y miembros del  PCP- SL en Pampahuaylla, distrito de San Miguel. A causa de ello, Víctor 
Lisana, un comunero del lugar, recibió un impacto de bala  y perdió una pierna. 

Víctimas Identificadas 
1 LISANA ---, VICTOR (LES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 828

��Caso: 1005089 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 510009

En fecha sin determinar, en Belén Chapi, distrito de Chungui, un grupo de pérsonas no identificadas 
secuestraron a una mujer identificada, junto con sus cinco hijos menores de edad. Fueron llevados de 
su vivienda en Belén Chapi a Lucmahuaycco y obligados a hacer rondas por las noches durante tres 
semanas. Finalmente los encontraron ronderos y soldados, quienes los llevaron a Amaybamba, 
Vilconsta, La Convención, a Cusco, donde pasaron a resider. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1005274 

Año: 1989 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / MONTERRICO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203932

Entre 1989 y 1990, alrededor del mediodía, en Monterrico, distrito de San Miguel, miembros del 
comité de autodefensa del lugar divisaron a unos miembros del PCP-SL,  produciéndose un 
enfrentamiento. Magalino Chachayma Jery (24), miembro del comité de autodefensa, murió en el 
enfrentamiento.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHACHAYMA JERY, MAGALINO (MEF)

��Caso: 1005276 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / COCHAS BAJA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203856

Entre 1983 y 1984, en Cochas, distrito de San Miguel, miembros del PCP-SL secuestraron a Emilio 
Tinco, Severino Huachaca, Grimaldo Santa Cruz Medina y Juan Flores. Desde entonces se 
encuentran en calidad de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES ---, JUAN (SEC, DES) 
2 (D) HUACHACA ---, SEVERINO (SEC, DES) 
3 (D) SANTA CRUZ MEDINA, GRIMALDO (SEC, DES) 
4 (D) TINCO ---, EMILIO (SEC, DES) 

��Caso: 1005286 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203857

Entre 1984 y 1985, en el centro poblado de Cochas, distrito de San Miguel,  miembros del PCP-SL 
asesinaron a ocho pobladores. Además incendiaron sus viviendas y robaron sus animales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CURO MIGUEL, DEMETRIO (MAE)
2 (M) CURO URBANO, CIPRIAN (MAE)
3 (M) FIGUEROA ENCISO, RAMON (MAE)
4 (M) FLORES ---, FIDENCIO (MAE)
5 (M) FLORES ---, SERGIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 829

6 (M) SANCHEZ ---, PEDRO (MAE)
7 (M) SANCHEZ QUISPE, LEON (MAE)
8 (M) VEGA ---, ESTEBAN (MAE)

��Caso: 1005513 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / UNION MEJORADA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201870, 204676 

Entre el 01/01/1983 y el 21/10/1984, en Unión Mejorada, distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-
SL interceptaron el bus donde viajaban a Huanta, Antonia Onofre Sullca y Graciela Moreyra Soto, y 
les pidieron colaboración a los pasajeros. Onofre Sullca y Moreyra Soto se negaron a colaborar, por 
lo que los senderistas asesinaron a Antonia con un disparo en la cabeza y otro en el pulmón. 
Mientras que a Graciela le cortaron la lengua y la torturaron hasta la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MOREYRA SOTO, GRACIELA (TOR, MAE) 
2 (M) ONOFRE SULLCA, ANTONIA (MAE)

��Caso: 1005569 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ANGUIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205216

Entre 1983 y 1984, en Anguia, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a María 
Huamán  Pérez. Después de un tiempo no determinado, la víctima fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN PEREZ, MARIA (SEC)

��Caso: 1005670 

Año: 1982 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202258

Entre el 01/01/1982 y el 30/11/2000, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros 
del PCP-SL asesinaron a un número no determinado de pobladores, detrás de la iglesia. Luego, 
secuestraron  varios pobladores. Permanecieron en el monte por más de dos años. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 PACHECO CARRASCO, ALEJANDRO (SEC)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1005671 

Año: 1982 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / RAYAMPATA (LAMOLAS) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202258

En fecha no determinada,  en Rayampata, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Manuel Aspur. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ASPUR ---, MANUEL (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 830

��Caso: 1005782 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202178, 202420 

Entre 1984 y 1985, en San Martín de Chupón, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas 
y los comités de Defensa Civil capturaron a 35 presuntos miembros del PCP-SL, entre ellos a 
Alejandro Cuadros Morales, mando del PCP-SL. Los militares les pidieron integrarse al comité de 
Defensa Civil, pero los miembros del PCP-SL sacaron sus armas con la intención de enfrentarse a los 
militares. En ese momento, los miembros de las Fuerzas Armadas los asesinaron. Luego, los 
enterraron en dos fosas. Entre las víctimas también estaba Benedicta Cuadros Huamán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUADROS HUAMAN, BENEDICTA (MAE)
2 (M) CUADROS MORALES, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1005997 

Año: 1984 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201914

Entre el 8/11/1984 y el 30/11/2000, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Fortunato Carhuas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARHUAS MUCHA, FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1006020 

Año: 1980 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CCOCHCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201957

En fecha no determinada, miembros del PCP-SL entraron a Ccocchcca y se llevaron a Marcelino 
Miguel, miembro de la comunidad y nunca más se supo de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MIGUEL ---, MARCELINO (SEC, DES) 

��Caso: 1006040 

Año: 1989 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / QEQRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202500

Entre 1989 y 1990, en la comunidad de Qeqra, distrito de Tambo, apareció muerto  Juan Rojas. La 
gente afirmaba que los senderistas eran los responsables del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS ---, JUAN (MAE)

��Caso: 1006391 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202117, 202120, 202246, 202247, 202250, 202295, 202411 

Entre 1983 y 1984, en la comunidad de Oronccoy, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
ingresaban frecuentemente a la comunidad y reunían a los pobladores en la casa comunal. Ahí 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 831

repartían folletos y hablaban sobre su organización. Durante una de esas asambleas, los miembros 
del PCP-SL secuestraron a ocho personas, entre ellas a Emeterio Huamán Aspur, Crisenciano 
Orihuela Flores, Juan Cuadros Caballero y Mariano Castro. Al día siguiente, los secuestrados 
aparecieron muertos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO ÑAHUIS, MARIANO (MAE)
2 (M) CASTRO RAMIREZ, FABIAN (MAE)
3 (M) CUADROS CABALLERO, JUAN (MAE)
4 (M) HUAMAN ASPUR, EMETERIO (MAE)
5 (M) ORIHUELA FLORES, CRISENCIANO (MAE)

��Caso: 1006404 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / ANCHIHUAY SIERRA (ANCHIGUAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201662

Entre el 16/07/1983 y el 01/03/1984, en Anchihuay Sierra, distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
realizaron una incursión durante la madrugada y atacaron a los pobladores. En el enfrentamiento 
murieron aproximadamente 40 pobladores no identificados. Otros 14 fueron secuestradas y llevados 
a la Hatun Pallcca. Ahí fueron liberados. Entre los secuestrados estaba Juana Avalos Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 AVALOS QUISPE, JUANA (SEC)

��Caso: 1006474 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SANTA ROSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203441, 203485, 204648 

Entre 1985 y 1986, en el distrito de Santa Rosa, miembros del PCP-SL ingresaron a la panadería de 
Manuel Palacios, Gobernador del lugar, y lo asesinaron de 12 puñaladas en el cuello, espalda y 
pecho. También le cortaron las orejas y la nariz. Antes de marcharse, saquearon la casa y la 
panadería de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALACIOS LEON, MANUEL JESUS (MAE)

��Caso: 1006514 

Año: 1987 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN JOSE DE SOCOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202219, 205220 

Entre agosto de 1987 y mayo de 1990, en San José de Socos, distrito de Chungui, alrededor de 20 a 
25 miembros del PCP-SL ingresaron a la iglesia evangélica del lugar  aproximadamente a las ocho de 
la noche. Sacaron al pastor Máximo Guevara Arias, a Mercedes Huaytará Junco y a su hijo de un 
año, y procedieron a  torturarlos, ahorcándolos. Luego los mataron acuchillándolos en el corazón. A 
Mercedes Huaytará además le cortaron los senos. También capturaron a Flor de María Meneses 
Huaytará, a quien torturaron por medio de colgaduras y ahorcamiento. Después sacaron toda la 
parafernalia del templo y la quemaron, hicieron pintas y vivas a la lucha armada y por último se 
retiraron. Los cadáveres de Mercedes Huaytará, de Máximo Guevara y del menor fueron arrojados a 
un barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 MENESES HUATARA, FLOR DE MARIA (TOR) 
2 (M) GUEVARA ARIAS, MAXIMO (TOR, MAE) 
3 (M) HUAYTARA JUNCO, MERCEDES (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 832

��Caso: 1006549 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202663, 202692 

Entre 1985 y 1986, Alejandro Chalco Ccayanchira se presentó en la base militar del distrito de 
Chungui, luego de huir del secuestro al que fue sometido por el PCP-SL. En ése lugar fue detenido y 
torturado. Después fue llevado en un helicóptero con rumbo desconocido. Desde entonces se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHALCO CCAYANCHIRA, ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1006649 

Año: 1981 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202157

Entre febrero y marzo de 1981  o 1982, miembros del PCP - SL, armados de palos, ingresaron a las 
comunidades de Panti, Chapi y otras aledañas. Reunieron  a la población y los obligaron a 
trasladarse al monte, donde permanecieron por un período aproximado de dos años. El lugar no fue 
determinado.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 MENDOZA CCAICURI, EDGAR (SEC)
3 MENDOZA DIAZ, ANTONIO (SEC)

��Caso: 1006650 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202157

Entre 1983 y 1984, aproximadamente 25 miembros del Ejército Peruano incursionaron en un lugar en 
donde se encontraban pobladores de Panti y Chapi, reunidos allí por miembros del PCP-SL. En la 
incursión ejecutaron a 20 personas; asimismo detuvieron a una mujer identificada y la llevaron a la 
base militar del distrito Ocobamba, de donde luego la liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 
2 (M) MENDOZA CCAICURI, EDGAR (MAE)
3 (M) MENDOZA CCAICURI, FORTUNATO (MAE)
4 (M) MENDOZA CCAICURI, NIVARDO (MAE)
5 (M) MENDOZA DIAZ, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1006784 

Año: 1980 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / RUMI RUMI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203923

Entre  1980 y 1987, en el centro poblado de Rumi Rumi, Chilcas, miembros del PCP-SL asesinaron a 
las autoridades del lugar: Hilario Ramírez y Esteban Loayza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LOAYZA ---, ESTEBAN (MAE)
2 (M) RAMIREZ LOAYZA, HILARIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 833

��Caso: 1006788 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100108

Entre los años  1984 y 1985, Zozimo Cruzzatt Morales fue secuestrado en San Miguel por miembros 
del PCP-SL. Hasta el momento no se sabe nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CRUZZATT MORALES, ZOZIMO (SEC, DES) 

��Caso: 1006820 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 510151

Entre 1983 y 1984, en el centro poblado de Oronccoy, distrito de Chungui, Mario Flores Casa fue a 
buscar a sus familiares que vivían en dicha comunidad, durante su búsqueda fue asesinado por 
miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES CASA, MARIO (MAE)

��Caso: 1006863 

Año: 1983 - 1995 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA CARMEN DE RUMICHACA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202243

En fecha no determinada, en Santa Carmen de Rumichaca, distrito de Chungui, miembros de las 
Fuerzas Armadas mataron aproximadamente a 70 personas, entre varones, mujeres y niños. Las 
víctimas intentaron huir pero fueron alcanzadas por granadas. Sus cadáveres están enterrados en 
una fosa común en un barranco llamado Muru Muru. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASA PASTOR, IGNACIO (MAE)
2 (M) CASA URBANO, VICENTA (MAE)
3 (M) CORAHUA OSCCO, JULIO (MAE)
4 (M) HUAMAN PACHECO, EULALIA (MAE)
5 (M) HUAMAN PACHECO, MAURICIA (MAE)
6 (M) QUISPE ---, LORENZA (MAE)
7 (M) QUISPE CASTRO, FABIAN (MAE)

��Caso: 1006870 

Año: 1985 - 1993 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202243

Entre 1985 y 1993, en la localidad de Salcantay, en el centro poblado de Oronccoy, distrito de 
Chungui, miembros de un grupo no determinado asesinaron a Victoria Urbano, cuyo cadaver fue 
encontrado posteriormente en una fosa común junto con otras tres personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) URBANO ---, VICTORIA (MAE)

��Caso: 1007052 

Año: 1984 - 1987 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 834

Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202282

En julio de 1984, en el poblado de Tastabamba, distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas 
Armadas apresaron a Candelaria Castro Cuadros, cuando pastaba a sus animales. La detenida fue 
llevada a su casa, para luego ser asesinada. Ése día también fueron muertas otras 15 personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CUADROS, CANDELARIA (MAE)

��Caso: 1007313 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202249

En fecha no determinada, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL, secuestraron a  
Bonifacio Lima Huamán. Luego de unos meses logró huir. 

Víctimas Identificadas 
1 LIMA HUAMAN, BONIFACIO (SEC)

��Caso: 1007334 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202022, 202161, 202220, 202265, 202276 

Entre 1984 y 1985, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a 
pobladores, entre ellos estaban los esposos Fortunato Guzmán Azpur y Delia Tello Ventura. En un 
momento, Guzmán Azpur propuso a su esposa huir hacia Ocobamba. Ella entonces lo delató a los 
miembros del PCP-SL. Por este motivo, los miembros del PCP-SL asesinaron a Guzmán Azpur 
delante de los demás pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 TELLO VENTURA, DELIA (SEC)
2 (M) GUZMAN AZPUR, FORTUNATO (SEC, MAE) 

��Caso: 1007462 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202014, 202411, 202418, 202684, 203993 

Entre 1983 y 1984, en Belén Chapi, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a toda la 
población y la llevaron a la zona de Chaupimayo. La comunidad fue llamada base de Miraflores. Ahí 
se construyó un local y se estableció un sistema de trabajo comunitario. Algunos  pobladores fueron 
integrados a la fuerza principal del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 CUADROS CUSI, LUCIA (SEC)
2 CUADROS FLORES, BENJAMINA (SEC)
3 CUADROS FLORES, HERMENIA RUFINA (SEC)
4 CUADROS FLORES, JUAN CARLOS (SEC)
5 CUADROS FLORES, MIGUEL (SEC)
6 CUADROS TELLO, CARLOS (SEC)
7 CUADROS TELLO, VICTOR (SEC)
8 FLORES HUAMAN, DONATILDA (SEC)
9 N.A.P. (SEC) 
10 SANCHEZ CASA, SERAFINO (SEC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 835

��Caso: 1007530 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202160

En fecha no determinada, en Tastabamba, distirto de Chungui, integrantes de un grupo no 
identificado desaparecieron a Ciprián García Lima, cuando éste vigilaba un campamento  organizado 
por miembros del PCP-SL. No hay más información sobre los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA LIMA, CIPRIAN (REC, DES) 

��Caso: 1007658 

Año: 1983 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202271

Entre 1983 y 1989, en el distrito de Chungui,  miembros del PCP -  SL reclutaron forzadamente a una 
mujer identificada. Posteriormente la dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 

��Caso: 1007730 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202299

Entre 1983 y 1985, en el distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas, ejecutaron a Martín 
Orihuela Gutierrez, quien se encontraba en el monte reclutado forzadamente por miembros del PCP - 
SL.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORIHUELA GUTIERREZ, MARTIN (MAE)

��Caso: 1007731 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202299

Entre 1983 y 1985 en el anexo de Hualhua, distrito de Chungui, provincia de La Mar, miembros de las 
Fuerzas Armadas ejecutaron a Francisco Pacheco Gutierrez mientras éste se  encontraba reclutado 
forzadamente por el PCP - SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PACHECO GUTIERREZ, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1007732 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202299

Entre 1983 y 1985, en el distrito de Chungui, miembros de las Fuerzas Armadas ejecutaron a Maxi 
Pacheco Gutiérrez, cuando éste se encontraba reclutado forzadamente por miembros del PCP - SL 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 836

1 (M) PACHECO GUITIERREZ, MAXI (MAE)

��Caso: 1007735 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202307

En noviembre de 1983 en Hualhua, distrito de Chungui, provincia de La Mar, miembros de las 
F.F.A.A. detuvieron a Bertha Zárate Quispe, quien se encontraba con su bebé recién nacido, 
llevándolos a Chungui. El bebé murió en el camino y Bertha fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 ZARATE QUISPE, BERTHA (DET) 

��Caso: 1007746 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TOTORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202279, 202665, 205306 

Entre 1983 y 1984, en Totora, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL secuestraron a  pobladores 
entre los que se encontraban 17 personas identificadas y los llevaron a las montañas cercanas con el 
fin de esconderse de las fuerzas del orden. Luego los llevaron a otras localidades. Algunos 
pobladores permanecieron hasta cuatro años con los miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 ASPUR ARANGO, EUDOCIA (SEC)
2 ASPUR ARANGO, OLIMPIA (SEC)
3 ASPUR CCAICCURI, AURELIA (SEC)
4 ASPUR CCAICCURI, MARIO (SEC)
5 ASPUR CCAICCURI, MIGUEL (SEC)
6 ASPUR CCAICCURI, YOLANDA (SEC)
7 AZPUR TERRAZA, CONSTANTINA (SEC)
8 BALDEON CASTRO, CALIXTA (SEC)
9 BALDEON CASTRO, CAYO (SEC)
10 BALDEON CASTRO, FERNANDO (SEC)
11 BALDEON CASTRO, SANTONA (SEC)
12 BALDEON CUADROS, GUILLERMA (SEC)
13 BALDEON SEDANO, BENJAMIN (SEC)
14 CALLE BALDEON, DIONISIO (SEC)
15 CALLE BALDEON, MARCIAL (SEC)
16 CALLE BALDEON, SAMUEL (SEC)
17 CARDENAS LIMA, JESUSA (SEC)
18 CASTRO CALLE, GUILLERMA (SEC)
19 CASTRO CALLE, ROSA (SEC)
20 CASTRO CCAYANCHIRA, JULIAN (SEC)
21 CASTRO CUADROS, DOLORES (SEC)
22 CCACCURI ---, SANTI (SEC)
23 CCAICCURI CASTRO, DONATILDA (SEC)
24 CCAICCURI CASTRO, SABINA (SEC)
25 CCORAHUA BALDEON, MARIA (SEC)
26 CCORAHUA HERMOZA, MELCHORA (SEC)
27 LAPA QUISPE, ZENOVIA (SEC)
28 OSCCO TELLO, JUAN (SEC)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007849 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202014, 202418 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 837

Entre 1983 y 1985, en el distrito de Chungui, miembros del PCP-SL obligaron a un poblador 
identificado a asesinar a Víctor Cuadros cortándole el cuello delante de los demás pobladores que 
habían sido secuestrados en Belén Chapi por los senderistas. La víctima había intentado escapar del 
secuestro en el que se encontraba junto con otras personas por los miembros del PCP-SL, pero fue 
capturado en el intento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUADROS TELLO, VICTOR (MAE)

��Caso: 1007903 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / TAPUNA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201844, 300107, 304549 

Entre 1985 y 1986, en Tapuna,  alrededor de 60 integrantes del PCP-SL interceptaron un vehículo 
donde viajaban los agricultores de Pampa Coris: Gregorio Polluco Limache (32), Víctor Huamán 
Pariona, Honorato Limachi y Fortunato Sulca, quienes fueron secuestrados. Las cuatro personas 
siguen desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN PARIONA, VICTOR (SEC, DES) 
2 (D) LIMACHI ---, HONORATO (SEC, DES) 
3 (D) POLLUCO LIMACHE, GREGORIO (SEC, DES) 
4 (D) SULCA ---, FORTUNATO (SEC, DES) 

��Caso: 1008831 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202243

Entre 1983 y 1985, en Salcantay, centro poblado de Oronccoy, distrito de Chungui, miembros de las 
Fuerzas Armadas asesinaron a Lauriana Valdeón Oscco y Aurelia Quispe Ccasa. Los cadáveres de 
las dos mujeres fueron posteriormente encontrados en una fosa común junto a otras dos personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE CCASA, AURELIA (MAE)
2 (M) VALDEON OSCCO, LAURIANA (MAE)

��Caso: 1009027 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SAN MARTIN DE CHUPON 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202357, 202377 

Entre 1984 y 1985, miembros del PCP - SL ingresaron a San Martín de Chupón y secuestraron a 
Julia Acuña Sedano. Hasta el momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ACUÑA SEDANO, JULIA (SEC, DES) 

��Caso: 1009739 

Año: 1980 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN MARTIN (PUMARINA) 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201855

Entre 1980 y 1985, en San Martín, distrito de Ayna; 15 hombres encapuchados, vestidos de militares, 
reunieron a un grupo de personas en la plaza del pueblo para interrogarlos. Luego, retuvieron a tres 
personas : Mauro Aroni Yanasupo, un hombre y una mujer no identificados, pasaron la noche en la 
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plaza y los asesinaron. Al día siguiente,  fueron encontrados, los cuerpos de las dos personas no 
identificadas, amarrados en el barranco del lugar. A Mauro se lo llevaron con rumbo desconocido. Se 
encuentra desaparecido hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARONI YANASUPO, MAURO (SEC, DES) 

��Caso: 1009742 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200895

En fecha posterior al 01/01/1983, en el distrito de Tambo, Marcelino Huyhua Huallpa fue capturado 
por ronderos, tras haber declarado ante las autoridades del lugar después de ser citado debido a sus 
presuntos vínculos con el PCP-SL. Aparentemente, fue entregado a una base militar, tras lo cual no 
se supo más de él. Huyhua Huallpa afirmaba haber seguido a los senderistas por miedo y con 
engaños y haber huido de ellos para entregarse. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUYHUA HUALLPA, MARCELINO (DET, DES) 

��Caso: 1009919 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / AURORA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201890

En fecha no precisada, en Aurora, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL ingresaron a la chacra de 
Rómulo Ovalle y lo asesinaron. Primero fue acuchillado y luego degollado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OVALLE ---, ROMULO (MAE)

��Caso: 1010051 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / PUNQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202670, 204029, 205279 

Entre diciembre de 1984 y enero de 1985 en Punqui, distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Albino Azpur y secuestraron a Luisa Santy y a su hija Floriza Azpur Santy; 
mientras que a las demás personas de la casa, las encerraron en un cuarto. Desde entonces Luisa 
Santy está desaparecida. Floriza Azpur Santy fue regalada por los miembros del PCP-SL a una 
anciana en Sacharaccay; posteriormente, fue encontrada y recuperada por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 AZPUR SANTI, FLORIZA (SEC)
2 (D) SANTY LIZARA, LUISA (SEC, DES) 

��Caso: 1010058 

Año: 1982 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / SANTA ROSA DE MARCO (JUTUN MARCO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202301

Entre 1982 y 1984 en Santa Rosa de Marco, distrito de Chungui, provincia de La Mar, ingresó un 
grupo de 15 presuntos miembros del PCP-SL. En el momento que apresaron a su padre, Ángel Félix 
Meza, pidió que lo llevaran a él en su lugar. Desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FELIX MEZA, ANGEL (SEC, DES) 
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��Caso: 1010161 

Año: 1982 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHILCAS / CHAUPILOMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204019

Entre 01/01/1982 y el 12/04/84, en Chaupiloma, distrito de Chilcas, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Alejandro Huamán Bellido durante cerca de medio día. Lo amenazaron de muerte 
para que integrara a sus filas, por lo que se comprometió a trabajar con ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN BELLIDO, ALEJANDRO (SEC)

��Caso: 1010174 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / VILLA RICA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202389

Entre 1984 y 1985 en Villa Rica - San Miguel, miembros del PCP - SL, desaparecieron a Germán 
Ibañez Cáceres. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) IBAÑEZ CACERES, GERMAN (SEC, DES) 

��Caso: 1010209 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204032

Entre el 14/12/1983 y el 01/04/1984, en un lugar identificado como Miskihuayco, perteneciente al 
distrito de Chungui, miembros  del PCP-SL, secuestraron a Jorge Bellido Flores, pero lo dejaron en 
libertad luego de algunos días. 

Víctimas Identificadas 
1 BELLIDO FLORES, JORGE (SEC)

��Caso: 1010233 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202670

Entre 1984 y 1985, en el distrito de Chungui, provincia de La Mar, el menor Augusto Pizarro Chalco 
murió al golpear, por desconocimiento, un aparato explosivo dejado por los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PIZARRO CHALCO, AUGUSTO (MAE)

��Caso: 1011419 

Año: 1983 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202418

En fecha sin determinar,el poblador de Belén Chapi, Serafino Sánchez y su cuñada, fueron 
capturados por miembros de las Fuerzas Armadas de la base de esa localidad. Se sospecha que 
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ambas personas fueron asesinadas. Sin embargo, sus cuerpos jamás fueron encontrados. No hay 
más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SANCHEZ CASA, SERAFINO (DET, DES) 

��Caso: 1011420 

Año: 1983 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202276

Entre 1983 y 1986, en Putucunay, distrito de Chungui, Los Linces, miembros del personal 
antisubversivo del Ejército Peruano, detuvieron a Ciprian Calle Lima junto a otras personas. Lo  
llevaron al cuartel del Ejército Peruano en Andahuaylas y lo recluyeron en la cárcel de dicha ciudad. 
Un año y medio más tarde fue liberado, después de haber sido absuelto en un proceso judicial en 
Abancay. 

Víctimas Identificadas 
1 CALLE LIMA, CIPRIAN (DET) 

��Caso: 1011431 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202411, 202418 

Entre 1983 y 1985, en Belén Chapi, distrito de Chungui, efectivos del Ejercito Peruano detuvieron una 
mujer identificada, siendo después llevada a la base militar del distrito. Durante su detención, un 
hombre de 60 años pidió a los militares que se la entreguen como conviviente, pero como ésta se 
negó, él la acusó de pertenecer al PCP-SL. Consiguió su libertad después que una mujer abogara por 
ella.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1011432 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202411, 202418 

Entre 1985 y1986, una mujer identificada fue detenida, por segunda vez, y enviada al anexo de Belén 
Chapi, distrito de Chungui, por orden de un mayor de la base militar del referido distrito. Ésta fue 
enviada a la casa de un capitán identificado, donde fue violada por tres soldados cada noche, durante 
15 días. Finalmente, fue llevada por el referido capitán a la ciudad de Ayacucho, donde fue liberada. 
Producto de las violaciones, la víctima tuvo una hija. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1011459 

Año: 1983 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / HUALHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202294, 202423 

Entre 1983 y 1986, en la comunidad de Hualhua, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Juan Vásquez, cuando intentaba salir de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ ---, JUAN (MAE)
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��Caso: 1011476 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / CHUNGUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202690, 204051 

Entre el 16/07/1985 y 15/12/1986, en el distrito de Chungui, miembros del Ejército Peruano, al mando 
de un oficial identificado por su alias, ingresaron al poblado y detuvieron a Rosa María Calle Baldeón, 
a sus hijos y a otros pobladores más. Todos los detenidos fueron conducidos a la base militar de 
Chungui, donde se les acusó de pertenecer al PCP-SL, para luego ser ejecutados a balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALDEON SEDANO, HILDAURA (DET, MAE) 
2 (M) CALLE BALDEON, ROSA MARIA (DET, MAE) 
3 (M) CASTRO OSCCO, CIPRIAN (DET, MAE) 
4 (M) HUAMAN CALLE, ELIAS (DET, MAE) 
5 (M) HUAMAN CALLE, OLINDA (DET, MAE) 
6 (M) HUAMAN LIZANA, EDWIN (DET, MAE) 
7 (M) HUAMAN LIZANA, EULOGIO (DET, MAE) 
8 (M) HUAMAN LIZANA, HERMILINDA (DET, MAE) 
9 (M) HUAMAN LIZANA, OLIMPIA (DET, MAE) 

��Caso: 1011487 

Año: 1983 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202154

Entre 1983 y 1987, Félix Ñahuis Huamán fue detenido y torturado durante una semana por miembros 
de las fuerzas del orden de la Base de Pallcca, en Putucunay, distrito de Chungui. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑAHUIS HUAMAN, FELIX (DET, TOR) 

��Caso: 1011489 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ORONCCOY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202120

Entre 1986 y 1987, Tomás Ccorahua fue asesinado en presencia de los comuneros de Oronccoy por 
miembros del PCP-SL, quienes lo acusaron de delator. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCORAHUA SANTI, TOMAS (MAE)

��Caso: 1011490 

Año: 1982 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / PUTUCUNAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202281

Entre el 01/01/1982 y el 14/06/1984, en Putucunay, distrito de Chungui, miembros del PCP-SL 
obligaron a pobladores a abandonar el pueblo y replegarse con ellos hacia el monte. Entre ellos 
fueron secuestrados los hermanos Ricardo y Cirilo Ñahuis Gutiérrez. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑAHUIS GUTIERREZ, CIRILO (SEC)
2 ÑAHUIS GUTIERREZ, RICARDO (SEC)
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��Caso: 1011497 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202120

Entre 1986 y 1987, en el distrito de Chungui, Jesusa Huamán (15), procedente de Oronccoy  
integrada a las filas del PCP-SL, fue asesinada por sus propios compañeros, miembros del PCP-SL. 
No se tiene más detalles al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN ORIHUELA, JESUSA (MAE)

��Caso: 1011519 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / UNION LIBERTAD RUMICHACA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202669

Una fecha no determinada, en Chungui, provincia de La Mar, miembros del Ejército Peruano violaron 
repetidas veces a una mujer identificada en presencia de sus hijos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1011610 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202161

Entre 1984 y 1985, en Tastabamba, distrito de Chungui, pobladores de la zona fueron secuestrados 
por el PCP-SL, y obligados a instalarse y vivir en la zona de montaña. Entre los secuestrados estaba 
Nicolaza Castro. Ella arrojó a un menor hijo suyo al río Pampas, con las manos atadas,debido a que 
sus llantos y ruidos podían provocar que los militares los ubiquen. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO ---, NICOLAZA (SEC)

��Caso: 1011612 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202161

Entre 1984 y 1985, en el centro poblado de Tastabamba, distrito de Chungui, Grimaldo Tello Valencia 
fue ejecutado a balazos por miembros de las Fuerzas Armadas. La víctima vivía en el monte y había 
ido a su casa, en el pueblo, a recoger víveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO VALENCIA, GRIMALDO (MAE)

��Caso: 1011613 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202161

Entre 1984 y 1985, en Tastabamba, distrito de Chungui, Hermelinda Tello Guzman (05) y otra niña no 
identificada, fueron dejadas en una base del PCP-SL, mientras la madre de la primera y otros 
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pobladores adultos estaban en las partes altas de los alrededores. Efectivos de las fuerzas del orden 
llegaron sorpresivamente al poblado y mataron con disparos en la espalda a las dos menores de 
edad. La ejecución fue observado por pobladores que se encontraban en las partes altas del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO GUZMAN, HERMELINDA (MAE)

��Caso: 1011614 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / BELEN CHAPI 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 202161

Entre 1984 y 1985, en Belén Chapi, distrito de Chungui, Susana Guzmán Azpur y su padre, Crisanto 
Guzmán Calderón fueron detenidos por efectivos de las fuerzas del orden. Los obligaron a 
autoinculparse como miembros del PCP-SL. Luego, fueron trasladados a la base militar de Chapi y 
dos días después los liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 GUZMAN AZPUR, SUSANA (DET, TOR) 
2 GUZMAN CALDERON, CRISANTO (DET, TOR) 

��Caso: 1011665 

Año: 1984 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202665

Entre el 01/09/1984 y el 31/05/1987, Julián Castro fue nombrado por mandos del PCP-SL como 
presidente de un grupo de pobladores de Totora, asimilados a la población controlada por Sendero 
Luminoso en Oronccoy, distrito de Chungui. Sin embargo, fue asesinado luego por los mismos 
subversivos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO CCAYANCHIRA, JULIAN (MAE)

��Caso: 1011742 

Año: 1987 - 1988 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SACHARACCAY (SACHARAJAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200442, 205219, 205223 

El 10/01/1987 (ó 1988), a las diez de la mañana, miembros del PCP-SL capturaron a 20 personas 
entre los que se encontraban Faustino Zúñiga, Julián Ccaicuri y los hermanos Ichaccaya Bellido, a la 
salida de la feria de Sacharaccay. Las víctimas fueron conducidas al cerro Qanchi Qasa en donde los 
asesinaron con armas de fuego, para luego rematarlos con cuchillos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCAICURI HUAYHUA, JULIAN (MAE)
2 (M) ICHACCAYA BELLIDO, JUAN MAURO (MAE)
3 (M) ICHACCAYA BELLIDO, LUIS (MAE)
4 (M) ICHACCAYA BELLIDO, POMPEYO (MAE)
5 (M) ZUÑIGA RONDINEL, FAUSTINO (MAE)

��Caso: 1011874 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN QUIROHATO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201879
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En fecha no determinada entre Enero de 1983 y el 15/05/1985, miembros del PCP - SL, secuestraron 
a Mauro Torres Trujillano cuando éste se desplazaba junto con su familia de San Quirohato a Aurora, 
Ayna, huyendo de las acciones violentistas. El 15/05/1985, Mauro logró huir y se dirigió a Aurora. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES TRUJILLANO, MAURO (SEC)

��Caso: 1011989 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / SAN MIGUEL / ILLAURA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203821

Entre el 01/05/82 y el 30/04/83 en Illaura, distrito San Miguel, presuntos miembros del PCP-SL 
secuestraron a Simeón Huamán Castro, a quien sacaron de su casa en horas de la noche. Su familia 
lo buscó por diferentes poblados cercanos, pero sólo encontraron su poncho en las riveras del río por 
lo cual presumen que fue asesinado. Desde entonces se encuentra en condición de desaparaecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN CASTRO, SIMEON (SEC, DES) 

��Caso: 1013216 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201196

Entre el 01/05/86 y el 01/05/87 en el distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a Silvia 
Taipe Castro acusándola de ser colaboradora de las Fuerzas del Orden. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TAIPE CASTRO, SILVIA (MAE)

��Caso: 1013581 

Año: 1983 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / TASTABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202268

En una fecha no determinada, entre 1983 y 1987, en Tastabamba, distrito de Chungui, miembros del 
PCP-SL, secuestraron a cuatro víctimas identificadas y a un número indeterminado de víctimas no 
identificadas. Los secuestrados estuvieron caminando por distintos lugares con los senderistas 
durante dos años. Luego, las cuatro víctimas identificadas y cuatro no identificadas escaparon de la 
base senderista de Tastabamba y en el camino se encontraron con cinco mandos senderistas 
quienes les recomendaron regresar. En el camino de regreso, Daniel Huamán Oscco resultó herido 
cuando se enfrentó en una pelea de cuchillos con uno de los mandos, quien a su vez murió. Esta 
víctima junto a su esposa Juana Ccaycuri Calle y su hijo no prosiguiern la marcha debido a sus 
heridas. Luego fueron alcanzados por otro grupo de senderistas quienes mataron a Daniel con un 
machete y se llevaron a Juana y a su hijo: Juana fue asesinada en Chapi y su hijo  murió de diarrea. 
El otro grupo de víctimas pudo continuar su huida ya que los senderistas lo permitieron luego de la 
muerte del mando. Las víctimas fueron detenidas luego por ronderos de El Porvenir. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN OSCCO, RICARDO (SEC)
2 LIMA ORIHUELA, EUSEBIA (SEC)
3 (M) CCAYCURI CALLE, JUANA (SEC, MAE) 
4 (M) HUAMAN OSCCO, DANIEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1013664 

Año: 1983 - 1984 
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Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / QEQRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202484

Entre 1983 y 1984, en el anexo de Qeqra, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Mariano de la Cruz y a su esposa no identificada, bajo el cargo de ser delatores debido a que él, por 
su condición de inválido, recibía ayuda de los militares, como víveres que éstos solian repartir entre 
los más pobres de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ ---, MARIANO (MAE)

��Caso: 1013665 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / QEQRA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202484

Entre 1983 y 1984, en el centro poblado Qeqra, distrito de Tambo, miembros del PCP-SL asesinaron 
a Eulogio Bautista, a su hijo, Sosimo Bautista, y su esposa Teófila Fernández, por oponerse a la 
política que los senderistas pretendían imponer en su localidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA ---, EULOGIO (MAE)
2 (M) BAUTISTA ---, SOSIMO (MAE)
3 (M) FERNANDEZ ---, TEOFILA (MAE)

��Caso: 1013668 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / HUISCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202486

Entre diciembre de 1985 y febrero de 1986, en la comunidad de Huiscas, distrito de Tambo, una 
columna de integrantes del PCP-SL, dos de ellos encapuchados y armados reclutaron a Jesus Yucra 
Calle, a quien sacaron de su vivienda prometiendo que volvería dentro de poco. 

Víctimas Identificadas 
1 YUCRA CALLE, JESUS (REC)

��Caso: 1013669 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / TAMBO / CHALLHUAMAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202486

Entre diciembre de 1985 y febrero de 1986,  en la Comunidad de Challhuamayo, distrito de Tambo, 
miembros del Ejército Peruano  ejecutaron a Jesús Yucra Calle. La víctima portaba un arma porque 
estaba escapando de los subversivos, quienes lo mantenían secuestrado. En su huída se encontró 
con los militares y fue ejecutado por estos. Su cuerpo fue hallado por su familia al poco tiempo, 
cuando estaba siendo devorado por los perros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUCRA CALLE, JESUS (MAE)

��Caso: 1013815 

Año: 1984 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / ANCO / SALVIA PAMPA (ANYAY) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203473
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En fecha no determinada, en Salvia Pampa (Anyay), distrito de Anco, miembros del PCP-SL 
realizaron una incursión en la que convocaron a los pobladores a una asamblea y luego, capturaron a 
Máximo Galindo Guillén, quien se había negado a colaborar tanto con las fuerzas del orden, como 
con los subversivos. Máximo fue enmarrocado y secuestrado por dos meses, durante los cuales fue 
obligado a participar en las acciones que realizaran los senderistas. Finalmente, logró escapar una 
noche en la que se le había encargado la vigilancia. 

Víctimas Identificadas 
1 SALINAS GUILLEN, MAXIMO (SEC)

��Caso: 1013821 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN QUIROHATO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201873

En fecha no determinada, en San Quirohato, distrito de Ayna, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Escola Morales, y luego la asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES ---, ESCOLA (SEC, MAE) 

��Caso: 1013824 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / SAN FRANCISCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201882

En fecha no precisada entre 1982 y 1983, en San Francisco, Ayna, miembros del PCP - SL, 
asesinaron a Justo Chávez Ovando. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ OVANDO, JUSTO (MAE)

��Caso: 1015203 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / CHUNGUI / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 500127

En fecha no determinada, en el distrito de Chungui, Daniel Ccorahua Alarcón, poblador de 
Yerbabuena, fue detenido por miembros de las fuerzas del orden. Luego de permanecer alrededor de 
9 años en la cárcel, fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 CCORAHUA ALARCON, DANIEL (DET) 

��Caso: 1015524 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LA MAR / AYNA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200385

En fecha posterior a setiembre de 1983, en el distrito de Ayna, miembros de las Fuerzas Policiales, 
detienen y desaparecen a Alicia Muñoz. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MUÑOZ ---, ALICIA (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 847

PROVINCIA DE LUCANAS

Año 1980 

��Caso: 1008669 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204279

El 07/06/80, en el distrito de Lucanas, miembros del PCP-SL torturaron con golpes, piedras y patadas 
al gobernador Orlando Rojas Herrera, cuando se encontraba en la casa de un vecino intentando huir 
de la incursión senderista. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS HERRERA, ORLANDO (TOR) 

Año 1982 

��Caso: 1009647 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101252

En enero de 1982, en el distrito de Puquio, miembros del PCP-SL incursionaron, quemaron casas, 
incediaron con explosivos la mina, violaron sexualmente a muchas mujeres y asesinaron a niños y 
adultos, entre ellos fue muerto Anatulio Flores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, ANATULIO (MAE)

��Caso: 1014642 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100487

En 1982, miembros del PCP-SL ingresaron a la comunidad Santa Ana del distrito de Aucará y 
reunieron a los pobladores en la plaza principal para realizar una asamblea. Luego capturaron al 
presidente de la comunidad, Ramón Condori Ccoyllo acusándolo de soplón se lo llevaron con rumbo 
desconocido. Después de algunos días su cadáver fue encontrado por los cerros de Santa Ana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI CCOYLLO, RAMON (SEC, MAE) 

Año 1983 

��Caso: 1004052 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CHIPAO / MOYOBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100614

En 1983, en la comunidad de Moyobamba, distrito de Chipao, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Seferino Allca Ortiz y a otros pobladores. Seferino Allca fue conducido a Chipao, donde permaneció 
un día. Fue obligado a permanecer boca abajo en la plaza del lugar y despuès fue conducido hacia 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 848

una zona conocida como Monte de Eucalipto. Desde entonces no se ha vuelto a saber nada de él. 
Hay versiones que dicen que Seferino Allca fue obligado a cavar un hoyo, luego asesinado y después 
enterrado.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALLCA ORTIZ, SEFERINO (SEC, DES) 

��Caso: 1013072 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / COCHAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100522

En 1983 en el centro poblado Cochapata, distrito de Lucanas, efectivos de las Fuerzas Armadas 
ingresaron al domicilio de Marcelina Poma Antezana y la golpearon duramente mientras la 
interrogaban sobre su yerno. Como consecuencia de la golpiza, Marcelina quedó con un ojo dañado y 
con una herida abierta en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 POMA ANTEZANA, MARCELINA (TOR) 

��Caso: 1011787 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CARMEN SALCEDO / ANDAMARCA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100511

A fines de agosto de 1983, en Andamarca, en el distrito de Carmen Salcedo, miembros de laS 
Fuerzas Policiales detuvieron a Rodolfo Ayquipa Cucho (23), cuando se encontraba en un camión 
que transportaba mercadería. La víctima fue conducida al puesto policial de Cabana, provincia de 
Lucanas, allí permaneció unos 7 días  siendo sometida a diversos tipos de tortura con la intención de 
que declare su pertenencia a algún grupo terrorista. La madre de la víctima se acercó al puesto 
policial para solicitar la liberación de su hijo , para lo cual los policías le pidieron que lleve dos 
carneros a cambio, cuando los llevó después de un día le dijeron que su hijo ya no estaba allí. Desde 
ese momento no se supo más de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYQUIPA CUCHO, RODOLFO NIMO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011132 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / BADO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100659

Entre noviembre y diciembre de 1983, en Bado, distrito de Aucará, efectivos de las Fuerzas 
Policiales, Sinchis, detuvieron a Pío Artemio Vargas, en su domicilio. Lo llevaron en dirección al río 
Cachi y hasta la fecha se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VARGAS ---, PIO ARTEMIO (DET, DES) 

��Caso: 1006302 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CARMEN SALCEDO / ANDAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100059, 204249, 204252 

El 03/12/1983, en el poblado de Andamarca, distrito de Carmen Salcedo, 12 comuneros fueron 
sacados de sus viviendas por un grupo de casi 80 miembros del PCP-SL, que había ingresado al 
lugar. Los comuneros fueron llevados al Concejo Municipal, atados de manos y pies. Allí, los 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 849

senderistas asesinaron a Roberto Herrera Rojas, Joaquín Pascual Herrera Madueño, Emilio Tepte 
Tito, Zacarías Paucar Huamaní, Joaquín Flores Huamání, Máximo Moreno Espinoza, Celestino Inca 
Poma. Antes, fueron golpeados y mutilados. Les cortaron las orejas, narices y órganos sexuales. 
Leandro Tito Oropeza, Elifio Cupe Flores, Juan Inca y Florentino Flores Flores lograron sobrevivir, 
gracias a que se produjo un apagón y los subversivos se marcharon. Fueron trasladados a un centro 
médico y atendidos ahí. 

Víctimas Identificadas 
1 CUPE FLORES, ELIFIO (SEC)
2 FLORES FLORES, FLORENTINO (SEC)
3 INCA ---, JUAN (SEC)
4 TITO OROPEZA, LEANDRO (SEC)
5 (M) FLORES HUAMANI, JOAQUIN (SEC, MAE) 
6 (M) HERRERA MADUEÑO, JOAQUIN PASCUAL (SEC, MAE) 
7 (M) HERRERA ROJAS, ROBERTO (SEC, MAE) 
8 (M) INCA POMA, CELESTINO (SEC, MAE) 
9 (M) MORENO ESPINOZA, MAXIMO (SEC, MAE) 
10 (M) PAUCAR HUAMANI O INCA, ZACARIAS (SEC, MAE) 
11 (M) TEPTE O TIPTE TITO, EMILIO O HERMINIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1006303 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100059

El 04/12/1983, seis policías fueron emboscados por integrantes del PCP-SL cuando se dirigían a la 
comunidad de Andamarca, para apoyar a la población después de una masacre ocurrida el día 
anterior. En el hecho murieron el capitán Gustavo Duggaut Takata, los cabos Romualdo Martínez 
Saavedra y Raúl Vásquez Anchante; los guardias Blas Lira Martínez, José Sihuas Nuñoz y Félix 
Roman Huamán, y también el chofer que los trasladaba. Varios civiles quedaron heridos 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DUGGAUT TAKATA, GUSTAVO (MAE)
2 (M) LIRA MARTINEZ, BLAS (MAE)
3 (M) MARTINEZ SAAVEDRA, ROMUALDO (MAE)
4 (M) ROMAN HUAMAN, FELIX (MAE)
5 (M) SIHUAS NUÑOZ, JOSE (MAE)
6 (M) VASQUEZ ANCHANTE, RAUL (MAE)

Año 1984 

��Caso: 1003116 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100415, 100416 

En diciembre de 1984, aproximadamente a las cinco de la tarde, un grupo de miembros del PCP-SL 
allanó la casa de Artemio Sulca Alvarado y se lo llevó. Días después, su esposa  lo encontró 
degollado en un paraje de la comunidad de Santa Ana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA ALVARADO, ARTEMIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1011977 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CHIPAO / CHIPAO 
Responsables: Sin determinar, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204257



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 850

En 1984, en el centro poblado Chipao, distrito de Chipao, miembros del PCP-SL reclutaron al 
agricultor Wilfredo Palomino Ayquipa  cuando fue a una zona aledaña para ver la alfalfa. Fue buscado 
por sus familiares sin éxito. Una noche, sorpresivamente regresó a casa y comunicó que había sido 
adherido a las filas del PCP-SL y que no podía salir por estar amenazado de muerte. Luego se retiró. 
Apareció en otras dos oportunidades, desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO AYQUIPA, WILFREDO (REC, DES) 

��Caso: 1012701 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 204277

En 1984, en el distrito de Lucanas, miembros de las Fuerzas del Orden,  asesinaron al estudiante 
Manuel Prado; debido a que un  profesor lo había acusado de ser miembro del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO ---, MANUEL (MAE)

��Caso: 1013120 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 101652

En 1984, en la localidad de Huaychao, distrito de Puquio, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Desiderio Atorinco en la plaza del lugar y lo llevaron junto a otros detenidos a un lugar, 
en la puna, donde aprovechó la neblina para escapar. Desiderio llegó a escaparse hasta llegar al 
poblado de Palpa, donde se reencontró con su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 ATORINCO ---, DESIDERIO (DET) 

��Caso: 1013235 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CABANA / CABANA SUR (CABANA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203389

En enero de 1984, a las 5:00 a.m., en Cabana Sur, distrito de Cabana, miembros del PCP-SL 
rodearon el lugar e incursionaron en ella obligando a Saturnina Manuel Ayala y al resto de la 
población a reunirse en la plaza. Los captores mantuvieron retenidas a todas las personas hasta las 
5:00 p.m. haciéndoles dar vivas a su partido y declarando a Cabana como zona roja. 

Víctimas Identificadas 
1 MANUEL AYALA, SATURNINA (SEC)

��Caso: 1011980 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CARMEN SALCEDO / ANDAMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204246

El 16/01/1984, en el centro poblado de Andamarca, distrito de Carmen de Salcedo, miembros del 
Ejército Peruano llegaron en helicópteros. Los militares comenzaron a acosar  a la población 
acusándolos de ser terroristas. Muchos de ellos escaparon hacía  los cerros. En dichas 
circunstancias, Simeón Quispe Flores  regresaba de la faena agrícola y cuando se prestaba a 
ingresar a su casa fue interceptado por los militares quienes lo golpearon y junto a sus vecinos 
Hipólito Flores, Juan Tito y Primitiva Flores, fueron ejecutados. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 851

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, HIPOLITO (MAE)
2 (M) FLORES ---, PRIMITIVA (MAE)
3 (M) QUISPE FLORES, SIMEON (TOR, MAE) 
4 (M) TITO ---, JUAN (MAE)

��Caso: 1015455 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CARMEN SALCEDO / ANDAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204249

El 23/01/1984 a las 11:00 am. Andamarca, distrito de Carmen Salcedo, aproximadamente  25 
miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Celestina Huamani Perez, secuestrándola. 
Los senderistas llevaron a Celestina al cementerio, desde entonces se desconoce su paradero. El 
motivo de la detención fue que la víctima leía naipes y coca. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI PEREZ, CELESTINA (SEC, DES) 

��Caso: 1002446 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / TURPO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201109, 201128 

El 29/01/1984,  en el centro poblado de Turpo, distrito de Aucara, personas no identificadas 
interceptaron el ómnibus en el cual viajaba Eva Ercilia Sumari y su hijo Alfredo Marquina (12) con 
destino a Ica.  Los perpetradores obligaron a Eva Sumari a bajar del vehículo y la condujeron a la 
parte posterior del mismo, donde fue asesinada con dos balazos. Se presume que fue asesinada 
porque su padre, antes de ser ultimado, era Juez de Paz. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SUMARI SALCEDO, EVA ERCILIA (MAE)

��Caso: 1000155 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CHIPAO / MOYOBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100575, 314054 

El 24/02/1984, en el centro poblado de Moyobamba, Chipao, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Zenón Cuaresma Llamocca, presidente de la comunidad,  a su esposa Julia Ramos Palomino, a su 
hijo y a un número no determinado de víctimas no identificadas. Cuando se encontraban en un lugar 
llamado Chetajunta, Zenón, Julia y un varón no identificado fueron llevados hacia el río, 
seguidamente, se escucharon tres disparos. Por su parte, su hijo fue llevado hasta el centro poblado 
de San Antonio donde pernoctó. Después, el niño pidió permiso para ir al baño y como nadie lo siguió 
huyó. En el trayecto de regreso a Moyobamba se encontró con el hombre que había sido llevado al 
río junto a sus padres y se enteró que ambos habián sido asesinados por los senderistas. El cuerpo 
de Julia fue hallado enterrado en la orilla del río, tenía la cabeza destrozada. El cadáver de Zenón 
nunca fue encontrado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 
2 (D) CUARESMA LLAMOCCA, ZENON (SEC, DES) 
3 (M) RAMOS PALOMINO, JULIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1013109 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / LUREN 
Responsables: SINCHIS
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Testimonios: 101676

En marzo de 1984, en la anexo de Luren, en el distrito de Aucara, 12 miembros de los SINCHIS 
incursionaron y convocaron a la población a una reunión; realizaron disparos al aire y de una lista 
seleccionaron a un grupo de comuneros, entre ellos a Leonardo Sanchez Urbano (21); los encerraron 
en el local comunal; ahí los torturaron, les golpearon en los genitales. Los comuneros salieron del 
local comunal muy asustados y Leonardo arrojando sangre de la boca. Seguidamente, los policías 
obligaron a que les cocinen y se llevaron alimentos. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ URBANO, LEONARDO (TOR) 

��Caso: 1015062 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / CRUZPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100485

En marzo de 1984,  en Cruzpata,  distrito de Puquio, miembros del PCP-SL torturaron a tres 
agricultores  de la comunidad de Chupas a quienes  ellos habían nombrado como autoridades. Las 
víctimas fueron golpeadas con armas y pateadas, obligándolos a cavar una fosa y amenazadas para 
que sigan colaborando con el moviemiento firmaron un acta de compromiso. Todos estos actos 
fueron realizados después de convocar a la población en la plaza principal. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ ---, ODILON (TOR) 
2 JALISTO PALOMINO, HUGO (REC, TOR) 

��Caso: 1015063 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CHIPAO / CHIPAO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100485

El 29/03/1984, en Chipao, distrito del mismo nombre, efectivos de las Fuerzas Armadas incursionaron 
en la comunidad  en horas de la mañana, deteniendo  a un grupo de comuneros acusándolos de 
subversivos a quienes golpearon con armas y asesinaron. Entre las víctimas identificadas Osibio 
Olarte (40) agricultor, Vidal de la Torre (45) ganadero y Hugo Jalisto  Palomino (28) secretario de 
Consejo.

Víctimas Identificadas 
1 (D) JALISTO PALOMINO, HUGO (DET, DES) 
2 (M) DE LA TORRE ---, VIDAL (DET, MAE) 
3 (M) OLARTE ---, OSIBIO (DET, MAE) 

��Caso: 1011133 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / BADO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100659

Entre Julio y Diciembre de 1984, en Bado, distrito Aucará, efectivos de las Fuerzas Policiales, 
Sinchis, detuvieron a los hermanos Guillermo y María Alfonsa Bermudez Serpa. Luego de unos 
meses sus cadáveres fueron encontrados en una fosa. María Alfonsa Bermudez estaba embarazada, 
tenía la columna rota, los dedos y los senos cortados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BERMUDEZ SERPA, GUILLERMO (DET, MAE) 
2 (M) BERMUDEZ SERPA, MARIA ALFONSA (DET, MAE) 

��Caso: 1000415 



AYACUCHO 
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Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CHIPAO / PALLCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100091, 204132, 204135 

El 16/07/1984, un ómnibus interprovincial de la agencia Cabanilla, que cumplía con la ruta Lima-Ica-
Nazca-Puquio, fue interceptado en Pallca, distrito de Chipao, por un grupo de 12 miembros del PCP-
SL a la altura del lugar denominado Sontojocha, e hicieron bajar a los pasajeros. Los condujeron a 
una hondonada, ataron a los hombres, que eran aproximadamente 22 y les dieron muerte con 
piedras y arma blanca; a medida que iban cayendo, les destrozaban el cráneo a golpes. También 
llevaron secuestradas a las mujeres, entre ellas Inés Barraza y Darcila Barraza. 
Luego de tres meses, los familiares del profesor jubilado Indalecio Quintana desenterraron su 
cadáver, allí constataron que la víctima había sido herida con cuchillo en el cuello, asimismo todas 
sus pertenencias se encontraban intactas; posteriormente lo enterraron en Puquio. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRAZA ---, DARCILA (SEC)
2 BARRAZA ---, INES (SEC)
3 (M) CASTILLO MOLINA, CESAR (MAE)
4 (M) JAUREGUI DE LA CRUZ, OLIMPIO MAURICIO (MAE)
5 (M) QUINTANA ASTOQUILCA, INDALECIO (MAE)

��Caso: 1011975 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CARMEN SALCEDO / ANDAMARCA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 204247

El 22/07/1984, Félix Flores Quillas y una mujer identificada, decidieron salir de su pueblo Andamarca, 
distrito de Carmen Salcedo debido al temor por la violencia generalizada. Ellos decidieron viajar a 
Lima con sus hijos menores. En el camino pararon y se alojaron en Puquio, en la casa de un señor al 
que recién habían conocido. Alrededor de las ocho de la noche, dos efectivos de las Fuerzas 
Policiales, irrumpieron en la propiedad y detuvieron a todos, siendo trasladados al puesto policial. La 
mujer identificada estuvo detenida con los menores Pedro y Darwin Flores por dos días, Félix 
probablemente fue trasladado al puesto militar de Andamarca, sin embargo tanto los policías como 
los militares lo negaron. Finalmente el 26/07/1984, el cuerpo degollado de Félix fue encontrado por su 
esposa.

Víctimas Identificadas 
1 FLORES INCA, DARWIN (DET) 
2 FLORES INCA, PEDRO (DET) 
3 N.A.P. (DET) 
4 (M) FLORES QUILLAS, FELIX (DET, MAE) 

��Caso: 1002718 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 100488, 100763, 204277 

El 27/07/1984, en el distrito de Puquio, miembros de la Guardia Civil de Lucanas detuvieron al 
secretario de la Confederación Nacional Agraria Jesús Manuel Oropeza Chonta, a pesar de que 
portaba las garantías que el Ministerio del Interior y el jefe del Comando Político Militar de Ayacucho 
le habían expedido. Jesús Manuel Oropeza había sido acusado de pertenecer al PCP-SL por una 
familia de comerciantes de la zona por problemas personales. En la madrugada del día siguiente, 
Jesús Manuel fue torturado: golpeado en la cabeza, le cortaron los dedos, dientes y genitales. Los 
policías intentaron trasladarlo a la Base Militar de Andamarca, pero no fue admitido, entonces 
retornaron a Puquio. En la zona de Caniapampa (Cacayllapampa), un policía le vendó los ojos y le 
lanzaron una granada de guerra. Posteriormente, los policías intentaron quemar el cadáver. El 
10/08/1984, sus familiares encontraron sus restos. Por este hecho fueron sentenciados dos sargentos 
identificados y un guardia. Además se abrió instrucción a otros cuatro guardias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OROPEZA CHONTA, JESUS MANUEL (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 
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��Caso: 1014940 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CHIPAO / MARAY CANCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205253

En octubre de 1984, en el anexo de Maray Cancha, distrito de Chipao, miembros del Ejército Peruano 
asesinaron a Cirila Lapa Quispe, Marcela Yucra y Raúl, Adrian y Pedro, Mucha Yucra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LAPA QUISPE, CIRILA (MAE)
2 (M) MUCHA YUCRA, ADRIAN (MAE)
3 (M) MUCHA YUCRA, PEDRO (MAE)
4 (M) MUCHA YUCRA, RAUL (MAE)
5 (M) YUCRA ---, MARCELA (MAE)

��Caso: 1013234 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CABANA / CABANA SUR (CABANA) 
Responsables: Guardia Civil, SINCHIS 
Testimonios: 203389

En diciembre de 1984, a las nueve de la mañana, en Cabana Sur, distrito de Cabana, cuatro Sinchis 
sacaron de su casa al juez, Sulpucio Neira Alegría, y lo acusaron de haber tenido información sobre 
el ataque que se realizó al puesto policial. Lo condujeron vendado al mencionado local, lo patearon y, 
lo golpearon con palos y fierros. También le hicieron beber una botella de licor para que señalara el 
escondite de las armas robadas del puesto policial. A las tres de la madrugada lo trasladaron a la 
municipalidad, donde se encontró con su hermano, Ricardo Neira; el gobernador, Alfonso Misagiro y 
cuatro profesores de Chacralla no identificados. A las 6:30 a.m. los siete detenidos fueron subidos a 
un bus, donde fueron golpeados con las culatas de los fusiles. Llegaron a la jefatura policial de 
Puquio y fueron encerrados, descalzos, en una habitación oscura, con agua, orín y excrementos. 
Cerca del medio día, los interrogaron golpeándolos y mojándolos con agua fría, los amordazaron y 
siguieron golpeando sólo a los profesores de Chacralla. 
Los hermanos Neira Alegría obtuvieron su libertad ocho días después de haber sido detenidos 
gracias a las gestiones de un abogado y a que no se les encontró prueba alguna que los relacionase 
con el ataque citado. No se tiene información sobre lo que les sucedió al resto de detenidos. 

ESTA CONFUSA LA REDACCION CRONOLÓGICA DE LA SUMILLA 

Víctimas Identificadas 
1 MISAGIRO ---, ALFONSO (DET, TOR) 
2 NEIRA ALEGRIA, RICARDO (DET, TOR) 
3 NEIRA ALEGRIA, SULPUCIO (DET, TOR) 

Año 1985 

��Caso: 1003114 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100418

En 1985, en la comunidad de Santa Ana, distrito de Aucara, miembros del PCP-SL reclutaron a 
Aquiles Quispe. Desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ---, AQUILES (REC, DES) 

��Caso: 1008694 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 855

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / CCANTUYOCC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205069

En 1985, en Ccantuyocc, Lucanas, miembros del Ejército Peruano entraron a la casa de Donato 
Ayala Mendoza, al no encontrarlo se llevaron a una mujer identificada. En el camino a Concepción la 
patrulla del ejército se encontró con Donato y una mujer identificada, a quienes los llevaron detenidos 
junto a la menor. Todos fueron confinados en el campamento militar de  Ccoylloccocha. Al día 
siguiente fueron liberadas ambas mujeres, la primera había sido ultrajada durante la detención. La 
menor al ver que no liberaban a su Donato, decidió quedarse en el campamento militar hasta que lo 
liberen. Durante los tres días que estuvo esperando fue ultrajada repetidas veces. Al cuarto día 
liberaron a Donato. Durante la detención lo torturaron golpeándolo fuertemente, sumergiéndolo en un 
pozo de agua cavado por él  mismo y privándolo de sus alimentos. Producto de estas torturas Donato 
fue operado de un tumor en el estómago. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 AYALA MENDOZA, DONATO (DET, TOR) 
3 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1008695 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / CCANTUYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205069

En 1985, en la localidad de Ccantuyocc, distrito de  Lucanas,  miembros del PCP-SL  asesinaron a 
Elvira Ayala Mendoza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA MENDOZA, ELVIRA (MAE)

��Caso: 1008696 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / CCANTUYOCC 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205069

En 1985, en Ccantuyocc, Lucanas, Donato Ayala Mendoza se encontraba presenciando el 
levantamiento del cadáver de su hermana cuando miembros del PCP-SL llegaron al lugar y se 
produjo un enfrentamiento con los militares. Al finalizar éste, los militares acusaron a Donato de 
pertenecer al PCP-SL y se lo llevaron detenido al puesto policial, donde fue torturado durante tres 
días.

Víctimas Identificadas 
1 AYALA MENDOZA, DONATO (DET, TOR) 

��Caso: 1011110 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / OTOCA / OTOCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100588

En 1985, en el distrito de Otoca, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de la profesora Bary 
Flores, buscando a su esposo. Al no encontrarlo, le dispararon un balazo mientras trataba de huir con 
su bebe en brazos. La infante salió ilesa, pero la madre murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, BARY (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 856

��Caso: 1011113 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / OTOCA / CONCEPCION 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100588

En 1985, en Concepción, distrito de Otoca, miembros del PCP-SL asesinaron a un comunero 
anciano, Rene Pereira. El era dueño de la hacienda Condonya. Fue atravesado con un fierro y su 
cuerpo abandonado en un solar. Se desconocen más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREIRA ---, RENE (MAE)

Año 1986 

��Caso: 1014648 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204207, 204208 

En 1986 en el centro poblado Santa Ana, del distrito de Aucará, integrantes del PCP-SL asesinaron a 
Demetrio Condori, después de haber realizado una asamblea. Fue acusado de soplón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI ---, DEMETRIO (MAE)

��Caso: 1014641 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100487, 101659, 101679 

En abril de 1986 en el centro poblado Santa Ana, distrito de  Aucará, 50 miembros del PCP-SL 
secuestraron al vice-presidente de la comunidad, Alejandro Díaz Condori, junto a Mario Simón Poma 
y los condujeron a un campamento senderista. A Alejandro Díaz  le reventaron un pómulo y estuvo a 
punto de perder un ojo. Ambos fueron interrogados y después de verificar que se encontraban en una 
lista de los senderistas, fueron liberados. Después de 2 días llegaron a sus casas. 

Víctimas Identificadas 
1 DIAZ CONDORI, ALEJANDRO (SEC, TOR) 
2 SIMON POMA, MARIO (SEC)

Año 1987 

��Caso: 1011112 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / OCAÑA / SONCONCHE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100588

En 1987, en el centro poblado de Soncoche, distrito de Ocaña, miembros del PCP-SL asesinaron a  
Martha Ceron. Ella era sindicada como militante del PCP-SL, fue muerta por sus propios compañeros 
tras ser acusada de colaborar con las F.F.AA. y de querer abandonar la militancia senderista. Se 
desconocen más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERON ---, MARTHA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 857

��Caso: 1013118 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101658

En 1987, en el anexo de  Santa Ana,  distrito de Aucará, incursionaron en helicoptero miembros del 
Ejército Peruano, detuvieron a un grupo de pobladores y las condujeron a la plaza, los acusaron de 
ser terroristas. Entre los pobladores se encontraba, Aparició Quispe Barrientos a quien torturaron a 
golpes, lo pisotearon, le rompieron un diente y le obligaron a masticar dinamita. Finalmente, los 
militares se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE BARRIENTOS, APARICIO (DET, TOR) 

��Caso: 1014640 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101665

En 1987, en el centro poblado Santa Ana, distrito de Aucará, la agricultora Francisca Llamoca Ccoyllo 
fue secuestrada por miembros del PCP-SL, pero a los tres meses logró escapar. Se encontraba en 
estado de gestación. 

Víctimas Identificadas 
1 LLAMOCA CCOYLLO, FRANCISCA (SEC)

��Caso: 1010686 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CABANA / SONDONDO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204225

El 26/01/1987, en la comunidad de Sondondo, distrito de Cabana, miembros del PCP-SL ingresaron a 
la casa del presidente de la comunidad Rolando Huamaní y lo secuestraron junto con seis 
autoridades del pueblo. En la madrugada, pobladores de la zona  encontraron el cadáver del teniente 
gobernador Ernesto Oscuhuillca quemado, degollado y con la lengua cercenada. Luego encontraron 
a Rolando Huamani herido, éste había sido  arrastrado del cuello con un lazo y pateado por su cargo, 
tuvo que ser trasladado a un hospital de Lima pues tenía tres costillas rotas y heridas internas, le 
operaron de emergencia. Actualmente Rolando se encuentra discapacitado sin poder trabajar. Otra 
víctima, Juana Doris Arango, regresó aún enferma al pueblo luego de tres años. 

Víctimas Identificadas 
1 APARI ---, VIVIANO (SEC, TOR) 
2 DORIS ARANGO, JUANA (SEC)
3 HUAMANI FERREL, ROLANDO (SEC, TOR) 
4 OSCCOHUILLCA ---, OUDULIO (SEC, TOR) 
5 QUISPE ---, ANGEL (SEC, TOR) 
6 (M) OSCCOHUILLCA ---, ERNESTO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1013414 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CABANA / CABANA SUR (CABANA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204229

El 03/03/1987 en Cabana Sur, distrito de Cabana, miembros del PCP-SL ingresaron violentamente a 
la casa de una mujer identificada y saquearon la tienda que esta tenía; en dicha incursión, la víctima 
fue violada. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 858

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1012247 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204199, 204201 

En noviembre de 1987, en el centro poblado de Pampamarca, distrito de Aucará aproximadamente 
20 hombres y mujeres miembros del PCP-SL reunieron a toda la población en la plaza. Luego 
liberaron a los señores Teodoro Barrientos y Virginia Huamaní, quienes se encontraban presos por 
robo y los condujeron a la plaza. Alrededor de las ocho de la noche, en presencia de los pobladores, 
los asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIENTOS MORALES, TEODORO (MAE)
2 (M) HUAMANI ---, VIRGINIA (MAE)

Año 1988 

��Caso: 1011978 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / PAMPA HUASI 
Responsables: PNP
Testimonios: 204270

En fecha no determinada de 1988, en el centro poblado de Pampahuasi, distrito de Lucanas, dos 
miembros de la Policía Nacional detuvieron y desaparecieron a Nicanor Vilcas Choque cuando éste 
se encontraba pastando su ganado. Los efectivos policiales le pidieron a Nicanor que les venda 
algunas ovejas, pero ellos querían que los acompañe porque le iban a pagar en otro lugar. Él accedió 
y abordó la camioneta. Desde esa fecha, se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILCAS CHOQUE, NICANOR (DET, DES) 

��Caso: 1011979 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / PAMPA HUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204270

En fecha no determinada en 1988, en el centro poblado Pampahuasi, distrito de Lucanas, miembros 
del PCP-SL asesinaron a Héctor Choque Sosaya y Herminio Escajadillo, alegando que eran 
informantes de los militares. Las víctimas fueron torturadas antes de ser degolladas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHOQUE SOSAYA, HECTOR (TOR, MAE) 
2 (M) ESCAJADILLO ---, HERMINIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013511 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / TOCTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202702



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 859

En 1988, en Tocto, distrito de Lucanas, miembros del Ejército Peruano detuvieron a los esposos 
Melanio Bautista y Aurelia Tineo y los condujeron a la antigua cárcel de Ayacucho, donde estuvieron 
recluidos durante dos años. Salieron libres a cambio del dinero entregado a las autoridades. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA TINCO, MELANIO (DET) 
2 TINEO HUAYTALLA, AURELIA (DET) 

��Caso: 1014103 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204213

El 15/06/1988, en el distrito de Aucará, miembros del PCP-SL, sacaron de su vivienda a Ernestina 
Polanco Mendoza y la ataron mientras la conducían hacia la plaza. Al llegar allí, uno de los 
subversivos le disparó en la cabeza y luego amenazó a los pobladores y familiares que presenciaron 
el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POLANCO MENDOZA, ERNESTINA (MAE)

��Caso: 1002638 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100162, 101665, 101677, 101856 

El 26/06/1988 a las 8 p.m., en el centro poblado Santa Ana del distrito de Aucará, 30 miembros del 
PCP-SL ingresaron al domicilio del presidente de la comunidad Herminio Llamoca Condori y se lo 
llevaron al cementerio. Allí fue interrogado y posteriormente asesinado. Al parecer los senderistas 
habrían enterrado el cuerpo; unos días después los familiares de Herminio Llamoca lo desenterraron 
para poder identificarlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLAMOCA CONDORI, HERMINIO (MAE)

��Caso: 1009460 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204216

El 05/07/1988 en el distrito de Aucará, provincia de Lucanas, miembros del PCP-SL asesinaron a los 
ronderos Elías Guillén y Glicerio Mendoza Pariona, quien además era teniente gobernador, les 
cortaron la lengua, les sacaron los dientes y dispararon con armas de fuego. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUILLEN ---, ELIAS (MAE)
2 (M) MENDOZA PARIONA, GLICERIO (MAE)

��Caso: 1014635 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204201

El 29/07/1988 en el centro poblado San Francisco de Pampamarca, integrantes del PCP-SL 
ingresaron al domicilio del profesor Román Coyllo Cucho y a la fuerza lo llevaron a la plaza, donde las 
6 autoridades de la comunidad se encontraban de rodillas frente a los senderistas y a toda la 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 860

población. Los senderistas ordenaron que les entreguen parte del ganado para repartirlo entre los 
pobladores. Gracias al pedido de la comunidad, las autoridades fueron liberadas, pero Román 
Ccoyllo fue obligado a ir con los senderistas. Desde ese momento no se ha vuelto a tener noticias de 
él. Algunos rumores indican que fue asesinado por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) COYLLO CUCHO, ROMAN (SEC, DES) 

��Caso: 1012246 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204221, 750110 

El 26/08/1988, a las seis de la mañana, en la localidad de Ccochapampa, distrito de Aucará, 
miembros de la Policía Antisubersiva llegaron a bordo de los helicópteros. Ingresaron a varias casas 
y obligaron a los pobladores a reunirse en la plaza, luego sacaron una lista y llamaron uno a uno a 
más de 50 personas y las encerraron en el local municipal. Desde afuera, los comuneros podían 
escuchar los gritos de dolor de los detenidos, que al parecer estaban siendo torturados. En la 
madrugada del día siguiente, los efectivos policiales dejaron el lugar y se llevaron consigo a Miguel, 
Augusto y Víctor Huarcaya. Pasaron por las comunidades de Chapas, Orccosa, Mayo Luren y 
Pampamarca en donde saquearon casas y mataron a varias personas no identificadas. Cuando 
llegaron al centro poblado Accenana del distrito de Aucará, un helicóptero los esperaba. Cargaron las 
cosas que habían robado y luego ordenaron a Miguel, Augusto, y a Víctor a que se coloquen en hilera 
para ser ejecutados. Víctor empezó a correr,  pero una bala le impactó la espalda y cayó al piso. 
Cuando un efectivo se acercó a darle el tiro de gracia, Augusto logró escapar. Miguel también fue 
asesinado y su cuerpo fue dejado en la comunidad de Ccontaccpampa por un helicóptero de las 
fuerzas policiales. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARCAYA ---, AUGUSTO (DET, TOR) 
2 (M) HUARCAYA MEDINA, MIGUEL (DET, TOR, MAE) 
3 (M) HUARCAYA MEDINA, VICTOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002639 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100162, 101677, 101856, 204212 

En octubre de 1988,  en el centro poblado Santa Ana del distrito de Aucará,  miembros del PCP- SL 
torturaron y degollaron a la agricultora Espírita Llamoca Condori por haber pedido asistir a una 
reunión y no estar convocada.  Los senderistas la tenían identificada porque fue defensora de su 
hermano Herminio Llamoca, presidente de la comunidad asesinado cuatro meses antes por los 
mismos perpetradores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLAMOCA CONDORI, ESPIRITA (TOR, MAE) 

��Caso: 1012248 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204199, 204201 

El 17/11/1988, a las nueve de la noche, en el centro poblado Pampamarca, distrito de Aucará, 
miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio del agricultor Exaltación Chinchay y se lo llevaron 
diciendo que iban a una reunión. Al mismo tiempo otro grupo de senderistas ingresó a la vivienda de 
una mujer identificada y en presencia de su hija, se la llevaron a la fuerza. Estas dos personas, junto 
a Masías Ccoyllo fueron llevados a una casa en donde los torturaron. Exaltación fue atado de manos 
y asesinado de un martillazo en la nuca. Los subversivos le ordenaron a su esposa que lo entierre 
inmediatamente. El cuerpo de la mujer identificada fue encontrado en la plaza con las manos atadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 861

y signos de haber sido violada sexualmente. También le introdujeron objetos en la vagina, le cortaron 
las uñas  y el cuello. Su cuerpo estaba totalmente amoratada y tenía en el pecho un cartel que decía 
"así mueren los soplones". Junto a ella se encontraba el cuerpo de Masías Ccoyllo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 
2 (M) CCOYLLO ---, MASIAS (MAE)
3 (M) CHINCHAY SUECA, EXALTACION (TOR, MAE) 

��Caso: 1009463 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204198

En diciembre de 1988, en la comunidad de Pampamarca, distrito de Aucará, Gaudencio Condori 
Sanchez fue secuestrado por miembros del PCP-SL, cuando retornaba a su casa junto con Angel 
Condori Tueros. Los dos eran estudiantes del colegio secundario Andrés Avelino Cáceres. Hasta la 
fecha ambos figuran como desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CONDORI SANCHEZ, GAUDENCIO (SEC, DES) 
2 (D) CONDORI TUEROS, ANGEL (SEC, DES) 

Año 1989 

��Caso: 1014643 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100487

En 1989, en el centro poblado Santa Ana del distrito Aucará, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Andrés Quispe y a su esposa. No se tiene información acerca de la identidad de la señora ni como 
sucedieron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, ANDRES (MAE)

��Caso: 1014644 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100487

En 1989, en el centro poblado Santa Ana del distrito de Aucará, miembros del PCP-SL secuestraron 
al señor Mario Simón junto a otra persona no identificada y se los llevaron a la falda de un cerro 
donde los torturaron a golpes. Mario Simón logró escapar y un tiempo después murió a consecuencia 
de los maltratos. No se tiene información sobre lo qué pasó con la otra persona. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SIMON POMA, MARIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1011983 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SANTA ANA DE HUAYCAHUACHO / SANTA ANA DE 
HUAYCAHUACHO
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 862

Testimonios: 204233

El 05/02/1989, en el centro poblado Santa Ana de Huaycahuacho, distrito de Santa Ana de 
Huaycahuacho, un mando del PCP-SL abuso sexualmente de una mujer identificada. Como 
consecuencia de la violación la víctima quedó embarazada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1014649 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / BISBICHA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204207, 204208 

En mayo de 1989, cinco miembros de las Fuerzas Armadas incursionaron en la estancia de Bisbicha 
del distrito de Aucará y obligaron al señor Teodocio Quispe a que los reciba en su casa. Al día 
siguiente los militares salieron y detuvieron a Oseas Sánchez que sufría de esquizofrenia; se lo 
llevaron al monte y luego de 1 hora volvieron. El estaba con las manos amarradas y el cuerpo todo 
golpeado. Inmediatamente lo liberaron y detuvieron a Tedocio Quispe, Rubén Condori y Benito 
Quispe y los golpearon. En ese momento llegaron  a la casa los vecinos Lucila y Donato Quispe y 
también fueron golpeados. Luego cogieron animales, ropa y otros artículos y se los llevaron  junto a 
los 3 detenidos. A la altura de la  carretera  Teodocio y Benito fueron liberados. Rubén fue llevado al 
centro poblado Santa Ana y luego al distrito de Sancos con el propósito de que acuse de subversivos 
a los pobladores de esos lugares. En la localidad de Casacha, Rubén fue golpeado hasta que quedó 
inconsciente. Lo encontraron tirado en la calle. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDORI DIAZ, RUBEN (DET, TOR) 
2 QUISPE ---, DONATO (TOR) 
3 QUISPE ---, LUCILA (TOR) 
4 QUISPE DIAZ, TEODOCIO (DET, TOR) 
5 QUISPE ESPEJO, BENITO (DET, TOR) 
6 SANCHEZ ---, OSEAS (TOR) 

��Caso: 1014650 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / BISBICHA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204207

En mayo de 1989, cincuenta miembros de las Fuerzas Armadas de la base de Chipao incursionaron 
en la localidad de Bisbicha del distrito de Aucará y golpearon al agricultor Benito Quispe Espejo 
acusándolo de haber colaborado con el PCP-SL. Delante de sus hijos lo patearon y le introdujeron un 
cuchillo en la boca para que confesara. Otro grupo de militares se ubicó en la plaza y empezó a 
disparar al aire para asustar a la población. Una de las balas impactó en el brazo de Miriam Janet 
Quispe, hija del señor Benito. Después de esto, los militares se retiraron de la localidad. Los 2 heridos 
fueron trasladados al hospital de Nazca, donde se recuperaron. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE CONDORI, MIRIAM YANET (LES)
2 QUISPE ESPEJO, BENITO (TOR) 

��Caso: 1001332 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200065

El 10/06/1989, el comerciante Mario Oscar Yaranga Huamán (25) iba de Lucanas a Oscconta, distrito 
de Cabana, en compañía de su hermano Sergio (12). En el camino fueron interceptados por 20 
miembros del PCP-SL, que portaban armas y bebían alcohol, los que se llevaron a Mario Yaranga. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 863

Sus familiares lo buscaron durante días, hasta que encontraron su cadáver en un zanjón, en 
Oscconta. Tenía evidencia de torturas, hematomas en todo el cuerpo y huellas de ahorcamiento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YARANGA HUAMAN, MARIO OSCAR (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1014377 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / LUREN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204210

EL 13/06/1989, en el centro poblado Luren, distrito de Aucará, miembros del PCP-SL interceptaron a 
Florentino Ccantu Urbano en su centro de labores, el centro educativo de Luren. Fue conducido a una 
casa abandonada en donde le pidieron documentos y llaves; cabe recalcar que los senderistas 
venían siguiendo a la víctima porque pensaban que era un informante de la policia. Florentino fue 
llevado al cementerio de la comunidad y allí lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCANTU URBANO, FLORENTINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013068 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN JUAN / SAN JUAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100522, 204261, 204264, 204268 

Entre el 25/06/1989 y el 26/06/1989 en el centro poblado San Juan, en el distrito del mismo nombre, 
miembros del PCP-SL vestidos de militares sacaron de sus domicilios a los hermanos Emilio y 
Urbano Arangoitía Mallqui y a Aristión Mayhua Silva y los llevaron a la plaza principal donde estaba 
reunida toda la población. Los pusieron de rodillas y les dispararon. Como las víctimas permanecían 
aún con vida, les golpearon las cabezas con piedras y luego se las cortaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGOITIA MALLQUI, EMILIANO (MAE)
2 (M) ARANGOITIA MALLQUI, URBANO (MAE)
3 (M) MAYHUA SILVA, ARISIO O ARISTEO O ARISTION (MAE)

��Caso: 1014646 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101856, 204208 

El 26/06/89 en el centro poblado Santa Ana del distrito de Aucará, miembros del ejército de la base 
de Huancapampa, detuvieron al agricultor Prudencio Aquiles Quispe Roque y se lo llevaron con 
rumbo desconocido. Hasta el momento no se ha vuelto a tener noticias de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ROQUE, PRUDENCIO AQUILES (DET, DES) 

��Caso: 1002681 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100092, 100334, 101856, 204200, 204201, 204207, 204208, 750108, 750110 

El 27/06/1989, en el centro poblado San Francisco de Pampamarca del distrito de Aucara, miembros 
del Ejército Peruano incursionaron y reunieron a la población que se había desplazado hacia los 
anexos y chacras por temor a las incursiones del PCP-SL y del Ejército Peruano. Los militares 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 864

robaron, torturaron y asesinaron a un total de 19 comuneros.  A varios de ellos se les había 
encerrado en la iglesia y amenazado con ser quemados vivos, otros fueron encontrados con la 
lenguas, orejas y cuellos cortados, mientras que el resto fueron ejecutados con impactos de bala en 
la cabeza. A pesar del temor de la población, los cuerpos fueron enterrados en el  cementerio de 
Pampamarca.

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIENTOS ---, FROILAN (MAE)
2 (M) BARRIENTOS POLANCO, VIRGILIO (TOR, MAE) 
3 (M) BARRIENTOS RAMOS, VIRGILIO (TOR, MAE) 
4 (M) BARRIENTOS VEGA, ESTEBAN (TOR, MAE) 
5 (M) BAUTISTA ---, AMADO (MAE)
6 (M) BAUTISTA ---, FRANCISCO (MAE)
7 (M) BAUTISTA QUISPE, MAURA JULIA (MAE)
8 (M) CONDORI QUISPE, CRISOSTOMO (MAE)
9 (M) CHAMPION BARRIENTOS, CLEMENTE (MAE)
10 (M) HUAMANI POLANCO, ANDRES (MAE)
11 (M) POLANCO ROJAS, ESTANISLAO (TOR, MAE) 
12 (M) QUISPE ---, DOMINGO (MAE)
13 (M) QUISPE ---, ELEODORO (MAE)
14 (M) QUISPE CONDORI, ALEJANDRO (MAE)
15 (M) QUISPE HUALLPATUCRO, DESIDERIO (MAE)
16 (M) RAMIREZ ---, FRANCO (MAE)
17 (M) RAMOS BAUTISTA, FRANCISCO (TOR, MAE) 
18 (M) TITO HUALLPATUCRO, IGNACIO (MAE)

��Caso: 1014376 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / LUREN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204209

El 01/08/1989, en el centro poblado Luren, distrito de Aucará, cinco miembros del PCP-SL 
interceptaron a Edgar Sanchez Quispe cuando este se disponía a comprar pasajes para Lima. Edgar 
era perseguido por el PCP-SL porque se había negado a participar en sus actividades. El pueblo fue 
convocado en la plaza y en presencia de todos lo degollaron acusándolo de delator. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ QUISPE, EDGAR (SEC, MAE) 

��Caso: 1011981 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / PUQUIO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204274

El 10/08/1989, en el centro poblado Puquio, distrito de Puquio, dos efectivos del Ejército Peruano 
ingresaron al taller de Justo  Pastor Quispe Mamani cuando se encontraba descansando para 
detenerlo. Los militares llevaban consigo a Don Candía a quien le hicieron tocar la puerta para que 
les abran . La víctima al reconocer la voz de su amigo abrió la puerta fue en esos instantes que 
ingresaron los militares  y lo sacaron a golpes . Desde esa fecha se encuentra en calidad de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 CANDIA ---, DON (DET) 
2 (D) QUISPE MAMANI, JUSTO PASTOR (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1011304 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100067



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 865

El 10/10/1989,  en el distrito de Aucará, dos miembros del PCP-SL, encapuchados y armados 
asesinaron a balazos a Casiano Gavilán Huarcaya y a su esposa Teodolinda Solsol Puscan, a 
quienes habían amenazado anteriormente. Casiano Gavilán Huarcaya era candidato a la alcaldía 
distrital de Aucará por el APRA en el momento de los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAVILAN HUARCAYA, CASIANO (MAE)
2 (M) SOLSOL PUSCAN, TEODOLINDA (MAE)

��Caso: 1011227 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100629

El 14/11/1989, en el distrito de Puquio, una patrulla militar fue emboscada por miembros del PCP-SL. 
La patrulla se defendió como pudo. El sargento segundo Edwin Mamani recibió un impacto de bala 
que lo dejó lisiado. Posteriormente los soldados fueron rescatados por un helicóptero militar. 

Víctimas Identificadas 
1 MAMANI TACO, EDWIN (LES)

Año 1990 

��Caso: 1006451 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100508

En 1990, en el distrito de Puquio, miembros del PCP-SL incursionaron en la capital del distrito y 
quemaron el banco, las oficinas estatales y otros establecimientos. Asimismo, reunieron a los 
pobladores a quienes se les invitó a unirse a ellos. Antes de retirarse, los subversivos secuestraron a 
Julio Quispe Cruz y otros 40 pobladores. Nunca más se supo de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CRUZ, JULIO (SEC, DES) 

��Caso: 1011366 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 101620

En 1990, en el distrito de Puquio, miembros de la Policía Nacional detuvieron al chofer Cenisio Allca 
Peñafiel y a su hermano Filomeno Allca Peñafiel,  en la comisaría del distrito cuando se acercaron a 
realizar una denuncia. Cenisio fue atado y arrastrado por el piso hasta que un efectivo policial 
identificado lo ejecutó de un disparo en la cabeza, luego puso el cadáver en un costal y lo llevó a la 
torre de una iglesia. Filomeno Allca murió en el año 2000 por otras causas. 

Víctimas Identificadas 
1 ALLCA PEÑAFIEL, FILOMENO (DET) 
2 (M) ALLCA PEÑAFIEL, CENISIO (DET, MAE) 

��Caso: 1014647 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101856



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 866

En 1990, en el centro poblado Santa Ana, distrito de Aucará, miembros del PCP-SL reclutaron a 
Andrés Quispe Roque, agricultor, y se lo llevaron a un campamento de entrenamiento donde lo 
obligaron a realizar diferentes tipos de ejercicios. Después de varias horas fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ROQUE, ANDRES EMILIANO (REC)

��Caso: 1015087 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100481, 204339 

El 20/03/1990, en el distrito de Aucará, miembros del PCP-SL asesinaron a Mamerto Quispe y 
Eugenio Janampa Julián, comerciantes, cuando se dirigían hacia Pampamarca lugar donde fueron 
interceptados por los subversivos. Mamerto Quispe había sido asesinado en la Plaza principal 
mientras que Eugenio Janampa fue  asesinado en el cementerio. Los cuerpos de ambos no  han sido 
encontrados hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JANAMPA JULIAN, EUGENIO (DES)
2 (D) QUISPE ---, MAMERTO (DES)

��Caso: 1011044 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100538

En mayo de 1990, a la altura del río Puquira en el distrito de Lucanas, seis miembros del
Ejército Peruano, provenientes de la base militar de Puquio, violaron a dos mujeres identificadas. Una 
de ellas una niña de 10 años y la otra su madre de 29 años de edad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1014986 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / OCAÑA / SONCONCHE 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, PNP, DIRCOTE o DINCOTE 
Testimonios: 700559

En octubre de 1991,  en el caserío Soncoche, distrito de Ocaña, un grupo de ronderos detuvo a los 
hermanos Francisco Javier (18), Nestor (15), Carlos (14) y Ventura (12) Tito Caquiamarca porque 
intentaron robar dinero. Los golpearon y recluyeron por tres días sin darles de comer y luego los 
entregaron al puesto de policías de Laramate, distrito de Lucanas. Fueron sacados de allí por 
efectivos policiales de Ica quienes lo trasladaron a la DIRCOTE de Palpa a golpes mientras se 
encontraban vendados. Fueron acusados de terroristas y con la excusa de sacarles información 
sobre otros subversivos, siendo objeto de múltiples tipos de torturas: los golpearon, electrocutaron, 
colgaron y privaron de alimentos. También les doblaron los brazos, los desnudaron y les dieron de 
tomar agua con petróleo, los obligaron a permanecer sin acceso a higuíene y los subieron a unas 
escaleras para tirarlos de espaldas al piso. El octavo día fueron llevados al poder judicial donde los 
acusaron de terroristas, pasando su caso a la corte superior de Ica donde permanecieron por 22 días; 
lapso después del cual Ventura fue puesto en libertad. Carlos y Nestor fueron trasladados al 
reformatorio juvenil "Maranguita" en Lima y luego de 4 meses aproximadamente fueron puestos en 
libertad.  Francisco Javier fue fue llevado al penal de Cachiche en Ica el 22/11/90 donde fue 
sentenciado a 15 años dos años después. El 22/10/1992 fue trasladado al Penal de Miguel de Castro 
Castro donde fue maltratado física y psicológicamente, teniendo que pasar por el aislamiento celular. 
En marzo de 1994  fue trasladado al penal de sentenciados de Ica donde purgaba condena hasta el 
momento de la entrevista. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 867

1 TITO CAQUIAMARCA, CARLOS (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 
3 TITO CAQUIAMARCA, NESTOR (DET, TOR) 
4 TITO CAQUIAMARCA, VENTURA (DET, TOR) 

Año 1991 

��Caso: 1011278 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101551

En 1991, en el distrito de Puquio, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa del Doctor Aspilcueta, 
asesinando a su esposa , cuya identidad se desconoce. Asimismo hirieron en el brazo derecho al 
efectivo policial Victor Rodriguez. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ NEYRA, VICTOR DANIEL (LES)

��Caso: 1013469 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204224

Una noche de 1991, cerca de las nueve, en el distrito de Aucará, miembros del PCP-SL ingresaron a 
la vivienda de Emilio Cuya, lo sacaron y lo llevaron con rumbo desconocido. Después de tres días, 
apareció en la casa de su madre Cristina y explicó que había escapado de sus captores. Al día 
siguiente, la madre se dirigió a su otra casa en Aucará para recoger unos documentos de Emilio. Esa 
noche, cerca de las diez, seis senderistas ingresaron al lugar y colgaron a su madre y a su padrastro 
Absalón, con el objetivo de que confesaran el paradero de Emilio. Ella llevó a los senderistas al lugar, 
de donde sacaron a Emilio y se lo llevaron. Tres días más tarde, Cristina encontró el cuerpo 
degollado de su hijo en la margen del río Pichccana. 

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES AVALOS, CRISTINA (TOR) 
2 TUEROS ---, ABSALON (TOR) 
3 (M) CUYA GONZALES, EMILIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013113 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 101667

En junio de 1991, en el distrito de Aucará incursionaron miembros de las Fuerzas del Orden, 
detuvieron a Armando Quispe y una mujer identificada.  Los condujeron hacia la localidad de 
Putaccasa, donde fueron torturados a golpes y la mujer identificada fue violada sexualmente. Luego, 
fueron dejados en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ROQUE, ARMANDO (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1011245 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 868

Testimonios: 101567

El 13/07/1991, en el distrito de Puquio, provincia de Lucanas, miembros del PCP-SL detuvieron un 
vehículo de transporte público; cuando  Jhony García Aldoradín y otro pasajero descendieron del 
carro para observar lo que pasaba, los senderistas los atacaron, disparandoles, algunos de los 
impactos cayeron en sus cuerpos. A continuación los dos heridos y el resto de pasajeros fueron 
conducidos a un paraje fuera de la carretera donde permanecieron durante tres días secuestrados 
por los miembros del PCP-SL, luego a todos los dejaron en libertad y Johny García fue llevado al 
hospital pero llegó cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA ALDORADIN, JHONY ANTONIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013114 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 101667

Entre junio y diciembre de 1991, en el distrito de Aucará, incursionaron 12 miembros de las Fuerzas 
del Orden. Ingresaron al domicilio de Gladys Condori Quispe y la torturaron junto al resto de su 
familia. A todos los arrojaron al suelo, los patearon y los pisaron. Luego los obligaron a que 
cocinaran. Se apropiaron de algunas pertenencias y se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 CONDORI QUISPE, GLADYS (TOR) 

��Caso: 1007882 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN JUAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100493

En julio de 1991, en el distrito de Puquio, miembros de PCP-SL ingresaron a la vivienda de una mujer 
identificada a quien torturaron y le introdujeron un palo en la vagina. Seis de sus vecinos lograron 
auxiliarla.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR, VSX) 

��Caso: 1014637 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: Ejercito
Testimonios: 750110

El agosto de 1991, en San Francisco de Pampamarca, distrito de Aucará, una patrulla de 250 
miembros del Ejército Peruano de las bases de Cangallo, Chipao, Huanca Sancos, Puquio y 
Andamarca detuvieron al comunero Ponciano Fuentes Polanco. Después fueron a la localidad de 
Lurín y detuvieron a cinco personas no identificadas, una de ellas fue violada por un capitán del 
distrito de Aucara. Se desconoce la situación actual de Parciano. 

Víctimas Identificadas 
1 FUENTES POLANCO, PONCIANO (DET) 

��Caso: 1014638 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: Ejercito



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 869

Testimonios: 750110

Entre agosto y diciembre de 1991, en el centro poblado San Francisco de Pampamarca, distrito de 
Aucará, miembros del Ejército Peruano detuvieron a una persona identificado junto a 5 personas no 
identificadas. Los detenidos fueron llevados a Aucará y encerrados en un local militar. Gracias a la 
intervención de las misioneras de la Iglesia de la comunidad, los detenidos fueron liberados a cambio 
de la entrega de 6 toros 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1007201 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LARAMATE / LARAMATE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100581, 100585, 100787 

El 09/08/1991, en la madrugada, en Laramate, distrito del mismo nombre, alrededor de 100 miembros 
del PCP-SL Sendero Luminoso, atacaron el puesto policial, mientras el personal se encontraba 
celebrando su cambio a otro puesto policial. Los senderistas incendiaron la comisaría, las casas y 
tiendas aledañas. Algunos policías intentaron contrarrestar el ataque pero fue imposible. Como 
consecuencia del atentado murieron nueve policías y civiles entre los que se encontraba Vicente 
Ventura Sayritupac y resultaron heridos otros dos. Muchos cuerpos yacían irreconocibles por las 
quemaduras.

Víctimas Identificadas 
1 (M) VENTURA SAYRITUPAC, VICENTE (TOR, MEF) 

��Caso: 1012245 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204221, 204223 

El 12/08/1991, a las cinco de la tarde, en el distrito de Aucará, 10 miembros del PCP-SL interceptaron 
al agricultor Crispín Cusi y al niño Antonio Cuevas, quienes escapaban de un enfrentamiento con las 
Fuerzas Policiales. Los senderistas, al ver que el señor Crispín llevaba un hacha, se la quitaron y le 
partieron la cabeza, falleciendo inmediatamente. El niño Antonio recibió un machetazo en el brazo, 
pero sobrevivió. 

Víctimas Identificadas 
1 CUEVAS HUAMANI, ANTONIO (LES)
2 (M) CUSI QUISPE, CRISPIN (MAE)

��Caso: 1000292 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100412, 204202 

El 08/09/1991, en la localidad de Pampamarca, distrito de Aucará, un grupo de miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Plácido Barrientos Ochoa,  Los senderistas llevaron a la víctima al 
cementerio del pueblo y ahí lo asesinaron con una enorme piedra que le impactó en el cerebro. Fue 
enterrado en una fosa casi superficial. El hijo mayor de la víctima enterró a su padre en el cementerio 
de la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIENTOS OCHOA, PLACIDO (MAE)

��Caso: 1004140 

Año: 1991



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 870

Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LARAMATE / LARAMATE 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 100265

El 17/09/1991, a las cinco de la tarde 13 efectivos policiales salieron a patrullar por los cerros del 
pueblo de Laramate. Aproximadamente a las 7 p.m. el carro en el que viajaban fue emboscado con 
30 kilos de dinamita. Desde el cerro aproximadamente 15 terroristas comenzaron a disparar. Dos de 
sus compañeros contrarrestaron el ataque disparando al aire para que los subversivos no bajaran. A 
consecuencia del ataque tres policías fallecieron, nueve quedaron heridos, mientras que dos de ellos 
quedaron ilesos. Dos de los heridos quedaron incapacitados, entre ellos, José Aquino, que perdió las 
dos piernas, se rompió la mandíbula y el brazo durante el atentado. 

Víctimas Identificadas 
1 AQUINO FARFAN, JOSE (LES)

��Caso: 1001400 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / LUCANAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200065

El 26/10/1991, en Lucanas, distrito de Lucanas, un grupo de miembros del PCP-SL abrieron la puerta 
de la casa del estudiante de secundaria Richard Calixto Yaranga Huamán (17), y le prendieron fuego. 
Su hermana Elizabeth se encontraba dentro de la casa, y huyó. Pidió ayuda pero nadie la auxilió. Los 
subversivos le dispararon un balazo en la cabeza a Richard, quien murió instantáneamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YARANGA HUAMAN, RICHARD CALIXTO (MAE)

��Caso: 1001343 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200065

El 09/11/1991, un grupo de 15 miembros del PCP-SL con armas de fuego ingresaron al domicilio de 
Clotilde Huamán Osejo en el distrito de Lucanas, cuando ésta se encontraba en su cocina. Los 
atacantes la patearon, le jalaron los cabellos y finalmente le dispararon a la altura del corazón, 
muriendo inmediatamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN OSEJO, CLOTILDE (MAE)

Año 1992 

��Caso: 1010439 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205190

Entre enero y julio de 1992, en el anexo de San Francisco de Pampamarca, distrito de Aucará, José 
Marcelino Ortiz Florez y dos personas no identificadas fueron ejecutados por miembros de las 
Fuerzas Armadas, quienes los consideraron sospechosos de participar en atentados ocurridos en el 
centro poblado de Puquio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORTIZ FLORES, JOSE MARCELINO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 871

��Caso: 1011777 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN PEDRO DE PALCO / TAYACUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100510

En 1992, en el centro poblado Tayacucho, distrito de San Pedro de Palco, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio del teniente gobernador Ismael Ramos Quispe y se lo llevaron a una zona 
descampada, lugar donde lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMOS QUISPE, ISMAEL (MAE)

��Caso: 1011976 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204266

En fecha no determinada en 1992, a las dos de la tarde, en el distrito de Lucanas, provincia de 
Lucanas, tres miembros del PCP-SL llegaron al domicilio de Bernardino Molina Checcnes. Los 
senderistas le dijeron  a Bernardino que los acompañe. La víctima accedió sin mayor objeción, a 
pesar de haberse negado anteriormente a las peticiones de los senderistas. Su cuerpo fue 
encontrado por sus familiares en una loma cercana a la casa, la víctima había sido degollada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MOLINA CHECCNES, BERNARDINO (MAE)

��Caso: 1013403 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / LUCANAS / PAMPA HUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101537

En 1992, en el distrito de Lucanas, miembros del PCP-Sl asesinaron a Melanio Moran y  Félix Ochoa, 
campesinos que se encontraban haciendo "rondas". Los llevaron a un paraje lejano y allí los mataron. 
Bautista Nasián, que también fue llevado, logró escapar. Al día siguiente, Melanio Morán y Félix 
Ochoa fueron encontrados muertos con huellas de bala, cuchillo y golpes en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 NASIAN ---, BAUTISTA (SEC)
2 (M) MORAN LLALO, MELANIO (SEC, MAE) 
3 (M) OCHOA ---, FELIX (SEC, MAE) 

��Caso: 1009337 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204218

En febrero de 1992, en el distrito de Aucara, miembros del PCP-SL incursionaron y secuestraron a 
Alejandro Sotelo Huamaní junto a otros pobladores no identificados. Estos fueron liberados luego de 
algún tiempo. 

Víctimas Identificadas 
1 SOTELO HUAMANI, ALEJANDRO (SEC)

��Caso: 1011150 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 872

Responsables: PNP
Testimonios: 100492

El 10/02/1992, en el distrito de Puquio, un grupo de miembros de la Policía Nacional, durante una 
incursión detuvieron a una comerciante identificada, junto a un grupo de pobladores. Todos fueron 
llevados al colegio del distrito, donde los interrogaron arrojándoles agua helada, golpeándolos y 
poniéndoles corriente eléctrica. Una mujer identificada fue violada sexualmente junto a las demás 
mujeres detenidas. Al no probársele ninguno de los cargos, fue liberada un mes después. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1012912 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN JUAN / SAN JUAN 
Responsables: PNP
Testimonios: 204268

El 14/04/1992, en el centro poblado San Juan, distrito del mismo nombre, efectivos de la Policía 
nacional detuvieron a Florencio Lucana Villanueva. Horas después, su cuerpo fue encontrado en el 
pasto comunal con un disparo en el corazón y la cabeza chancada con una piedra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LUCANA VILLANUEVA, FLORENCIO (DET, MAE) 

��Caso: 1009335 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204218

El 01/08/1992, cerca  de las cuatro de la mañana, en el distrito de Puquio, miembros del PCP-SL 
interceptaron y asesinaron a Alejandro Sotelo Huamaní, cuando se encontraba en la calle. Fue 
golpeado con palos y piedras, luego fue llevado al borde de la carretera fuera del distrito con un 
letrero que decía "así mueren los soplones". El cuerpo fue enterrado en el distrito de Aucara. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOTELO HUAMANI, ALEJANDRO (TOR, MAE) 

��Caso: 1012099 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / AUCARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203900, 204219 

El 13/09/1992, miembros del PCP-SL identificados, ingresaron al domicilio de Hermógenes Mendoza 
(25) en Aucará, distrito Aucará y lo llevaron fuera de la localidad junto a Pancho Chamizo y Benigno 
Checñes. La familia encontró el cuerpo de los tres jóvenes, luego de un mes de búsqueda en las 
alturas de Pucapuquio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAMIZO ---, PANCHO (SEC, MAE) 
2 (M) CHECÑES ---, BENIGNO (SEC, MAE) 
3 (M) MENDOZA COÑEZ, HERMOGENES (SEC, MAE) 

Año 1993 

��Caso: 1007883 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN JUAN / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 873

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100493

En 1993, presuntos miembros del PCP-SL asesinaron al minero Eulogio Achuya y a otro trabajador 
de la mina de San Juan de Lucanas ubicada en el distrito del mismo nombre. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ACHUYA ---, EULOGIO (MAE)

��Caso: 1012913 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN JUAN / SAN JUAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100495, 101578, 204261 

El 15/01/1993, en el centro poblado San Juan, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio del alcalde de San Juan, Juvenal Pariona Huamaní, rompiendo la puerta  y se 
lo llevaron a la fuerza en un camión. Horas después su cuerpo fue encontrado sin vida a 100 metros 
de la carretera Nasca-Puquio boca abajo con  la cara desfigurada y la cabeza destrozada. Sobre su 
cuerpo había un cartel que decía: «Así mueren las autoridades». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA HUAMANI, JUVENAL (MAE)

��Caso: 1009461 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN PEDRO / SANTO DOMINGO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204214

El 16/01/1993 en Santo Domingo, distrito de San Pedro, miembros del PCP-SL  ingresaron al 
domicilio de Crispín Quispe Ccoyllo y lo secuestraron. Crispín Quispe logró escapar y luego retornó a 
su vivienda donde lo volvieron a capturar y lo llevaron al cementerio del centro poblado. Allí lo 
obligaron a agarrar un explosivo que causó su muerte al detonar. Ese mismo día asesinaron a 
Hipolito Quispe Sánchez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE CCOYLLO, CRISPIN (SEC, MAE) 
2 (M) QUISPE SANCHEZ, HIPOLITO (MAE)

��Caso: 1000970 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / LUREN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204205

El 23/01/1993, a las 6 a.m., en el centro poblado de Mayo Luren, distrito de Aucara, Eliseo Quispe 
Ccoyllo fue obligado por tres miembros del PCP-SL a salir de su casa y acudir a la plaza, donde la 
mayoría de la población había sido reunida. A las 7 a.m., su esposa escuchó ruido de un helicóptero; 
luego supo que un contingente de soldados había descendido en la comunidad de Humalla (a una 
hora de Mayo Luren) y se dirigían a Mayo Luren. Al correr la voz, los senderistas huyeron y algunos 
pobladores también. Eliseo Quispe tomó un camino por donde venían los militares, quienes, al 
confundirlo con un senderista, le dispararon e  hirieron en la pierna izquierda. Luego se acercaron y lo 
remataron con disparos a quemarropa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE CCOYLLO, ELISEO (MAE)

��Caso: 1003014 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 874

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100599

El 03/03/1993, la madre de los hermanos Silverio y Vidal Cabana Escajadillo requirió auxilio 
mecánico, por lo que sus hijos salieron a su encuentro en su propio camión por la ruta Puquio-Ica. 
Pero en el camino, Silverio y Vidal Cabana fueron interceptados por miembros del PCP-SL, quienes 
los asesinaron tras incendiar el vehículo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CABANA ESCAJADILO, VIDAL (MAE)
2 (M) CABANA ESCAJADILLO, SILVERIO MELQUIADES (MAE)

��Caso: 1014987 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN PEDRO / SAN ANTONIO 
Responsables: Civiles, PNP 
Testimonios: 700558

El 22/05/1993,  a las siete de la noche,  en el anexo Santa Isabel, distrito de San Pedro, un grupo de 
comuneros detuvo a Susano Rivas Ccahuay inmediatamente después de haber escuchado una 
explosión, acusandolo de terrorista y de ser autor del mencionado atentado, lo golpeó y amarró su 
cuerpo con una soguilla para que no escape. Al día siguiente lo entregaron al puesto policial de 
Puquio. Allí lo encerraron a golpes en un calabozo con el fin de interrogarlo y luego de algunos días 
rindió su manifestación durante la cual los efectivos lo torturaron frente al fiscal para que firme 
papeles en blanco. Luego de diez meses, Susano Rivas y otras 22 personas no identificadas en 
marzo de 1994 también acusadas de terrorismo fueron trasladados al penal de Cachiche en Ica. Allí 
susano Rivas fue sentenciado a 10 años de prisión por jueces sin rostro mientras que las otras 22 
personas fueron absueltas. Susano rivas tramitó el indulto en 1996 y luego en 1997 y en ninguno de 
los casos tuvo resultados positivos, por lo que decidió esperar a que se cumpla su sentencia. 
Probablemente ya haya sido liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVAS CCAHUAY, SUSANO (TOR) 

��Caso: 1008676 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CHAVIÑA / CHAVIÑA 
Responsables: PNP
Testimonios: 204295

En agosto de 1993, en el distrito de Chaviña, una patrulla de PNP realizó un rastrillaje. Cinco de los 
efectivos armados ingresaron violentamente a la casa de  Herminio Cuadra Cortez y, después de dos 
horas de estar registrando sus pertenencias, se lo llevaron detenido a la base militar del lugar junto 
con Aguido Silvestre Flores, Guillermo Flores Isasi, y otras tres personas no identificadas. Allí 
torturaron a Guillermo y a otro de los detenidos. Esa misma noche fueron trasladados a una casa 
abandonada en Cora Cora donde interrogaron a Herminio. Al día siguente liberaron a un grupo, entre 
ellos a Guillermo, y se quedaron detenidos sólo Aguido y Herminio, quienes fueron liberados dos días 
después.

Víctimas Identificadas 
1 CUADRA CORTEZ, HERMINIO (DET) 
2 FLORES ISASI, GUILLERMO (DET, TOR) 
3 SILVESTRE FLORES, AGUIDO (DET) 

��Caso: 1011985 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / TURPO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204231

El 30/10/1993, en el centro poblado Turpo, distrito de Aucará, miembros del PCP-SL  asesinaron a 
Beatríz Leonor Quinchu Quispe. Luego robaron  sus pertenencias y ganado. Después de varios 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 875

meses el Ejército Peruano logró capturar e identificar a los responsables sin embargo, el cadáver 
nunca fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUINCHU QUISPE, BEATRIZ-LEONOR (DES)

��Caso: 1003115 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 100416, 204208, 204212, 700560, 700903 

El 26/11/1993,  en el centro poblado Santa Ana, distrito de Aucará, un grupo de ronderos y miembros 
del Ejército ingresaron al domicilio del agricultor Alfonso Sulca y se lo llevaron a golpes a la plaza 
principal, donde se encontraban detenidos Isidro Baltazar, Carlos Salinas, Félix Roque y Pablo 
Condori. Los 5 detenidos fueron llevados a la laguna, fueron golpeados y sumergidos en el agua 
helada con el fin de que declaren ser miembros del PCP-SL. Luego fueron conducidos a la base 
militar de Cabana donde fueron golpeados, colgados, pateados y obligados a caminar sobre el fuego. 
Cinco días después, los trasladaron a la base de Puquio y los obligaron a cavar una zanja diciéndoles 
que era para enterrarlos. Gracias a la intervención de la Cruz Roja dejaron de torturarlos. 
Posteriormente pasaron por la base Los Cabitos y la DINCOTE de Ayacucho, donde no les dieron 
alimentos por 3 días y les vendaron los ojos para que firmen un documento. Actualmente Alfonso 
Sulca e Isidoro Baltazar se encuentran en el penal Castro Castro cumpliendo 20 y 25 años de prisión, 
respectivamente. Pablo Condori cumple cadena perpetua en el penal de Cachiche. Félix Roque y 
Carlos Salinas tambén se encuentran recluídos. 

Víctimas Identificadas 
1 BALTAZAR HUALLPATUERO, ISIDORO (DET, TOR) 
2 CONDORI VEGA, PABLO (DET, TOR) 
3 ROQUE CONDORI, FELIX (TOR) 
4 SALINAS HUALLPATUERO, CARLOS (DET, TOR) 
5 SULCA HUALLPATUERO, ALFONSO (DET, TOR) 

��Caso: 1014639 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SAN FRANCISCO DE PAMPAMARCA 
(PAMPAMARIA)
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 750110

El 02/12/1993 a las nueve de la noche, en el centro poblado San Francisco de Pampamarca del 
distrito de Aucará, 40 miembros del comite de Autodefensa y 20 miembros del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio de un agricultor identificado, lo detuvieron y lo llevaron a la plaza principal, 
donde lo detuvieron mientras que saqueaban su casa. El detenido fue conducido a la oficina del 
Teniente Gobernador del lugar, fue golpeado, colgado y sumergido en cilindros con agua. Luego 
acompañó a los efectivos militares en su recorrido por las localidades de Lurín y Cabana; en todo 
momento fue golpeado y fue testigo de robos y saqueos. Cuando llegaron al anexo de Aucará fue 
atado y golpeado hasta que le rompieron la cabeza y quedó casi imposibilitado de caminar. Fue 
llevado a la base militar de Cabana y luego al cuartel de Puquio donde lo encerraron en un calabozo 
lleno de ratas y en donde no cabía de pie. Después de 12 días de torturas y encierro absoluto lo 
sacaron al patio y lo acusaron de ser parte del PCP-SL y de haber matado a su padre, allí fue 
obligado a firmar un papel en blanco. Cuando representantes de la Cruz Roja lo visitaron no pudo 
decir nada porque lo habían amenazado con matarlo. A los 15 días fue trasladado en helicóptero al 
cuartel Los Cabitos en el distrito de Ayacucho y a los 10 días fue llevado a la JECOTE. Luego fue 
regresado a Los Cabitos y fue torturado; le vendaron los ojos, le pusieron un pasamontañas y lo 
golpearon. Fue presentado ante la prensa con un traje a rayas. Un mes después lo condujeron al 
Centro de Reclusión de Alta Seguridad (CRAS) de Ayacucho y fue sentenciado a cadena perpetua. 
Cuando dijo no estar de acuerdo lcon la sentencia le bajaron la pena a 25 años y luego se la 
volvieron a subir a cadena perpetua. Fue recluido en el penal de Huancapi en total aislamiento, luego 
fue llevado al penal de Trujillo y finalmente a Yanamayo en Puno donde se encuentra actualmente. 
En todos los penales fue torturado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 876

Año 1994 

��Caso: 1003117 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA ANA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100416, 100418 

En 1994, en Santa Ana, distrito de Aucara, miembros del Ejército Peruano, golpearon acusándolas de 
pertenecer al PCP-SL a Aquilina Condori Quispe, una mujer identificada y Cecilia Bautista, quienes 
volvían a su pueblo luego de cinco años. A Aquilina la detuvieron por poseer un trapo rojo que según 
los militares era una bandera del PCP-SL. Al día siguiente, la mujer identificada y Cecilia huyeron 
nuevamente de Ayacucho. Aquilina fue puesta en libertad tiempo después. 

Víctimas Identificadas 
1 BAUTISTA QUISPE, CECILIA (LES)
2 CONDORI QUISPE, AQUILINA (DET, LES) 
3 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1000972 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / LUREN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204204

El 19/03/1994, en Mayo Luren, distrito de Aucara, cerca de las 4 a.m., tres miembros del PCP-SL 
vestidos de civil llegaron a la casa de Juan Crisóstomo Sánchez Quispe y preguntaron por un hombre 
identificado, vecino suyo y mando senderista. Juan Sánchez fue obligado a acompañar a los 
subversivos a la casa de dicha persona, a quien le dijeron que irían a una asamblea que jamás se 
realizó. Cerca de las 6 a.m., Juan Sánchez regresó a su casa acompañado por los senderistas, y le 
dijo a su esposa que les preparara desayuno. Mientras ella cocinaba, escuchó un ruido; al acercarse 
para ver qué pasaba, encontró degollado a su esposo. Los senderistas regresaron en la tarde y la 
amenazaron de muerte si denunciaba el crimen. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ QUISPE, JUAN CRISOSTOMO (MAE)

��Caso: 1012915 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN JUAN / SAN JUAN DE UTEC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100495, 101547, 101854 

El 15/04/1994, en el centro poblado de San Juan de Utec, distrito de San Juan, miembros del PCP-SL 
asesinaron al alcalde Teobaldo Huarcaya Benocal a cuchillazos y golpeando su cabeza con una 
piedra. Posteriormente, los subversivos se dirigieron a la empresa minera San Juan de Lucana y 
capturaron a Saturnino Flores Berrocal, Eulogio Quispe Achulla y Nicasio Bejarano Flores. Los 
condujeron al Hotel de Empleados de la Mina, donde Saturnino y Eulogio fueron encontrados sin vida 
días después con un corte en el cuello, con las manos atadas y con quemaduras. Nicasio Bejarano 
Flores, sin embargo, se encuentra desaparecido hasta el día de hoy.  Horas después asesinaron a 
José Antonio Quispe, regidor del distrito, con un corte en el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BEJARANO FLORES, NICASTO NELSON (SEC, DES) 
2 (M) FLORES BERROCAL, SATURNINO (SEC, MAE) 
3 (M) HUARCAYA BERROCAL, TEOBALDO (SEC, MAE) 
4 (M) QUISPE ACHULLA, EULOGIO (SEC, MAE) 
5 (M) QUISPE LEON, JOSE ANTONIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 877

��Caso: 1010648 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN PEDRO DE PALCO / TAYACUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205360

El 08/09/1994 en Tayacucho, distrito de San Pedro de Palco, miembros del PCP-SL ingresaron a 
casa de Mauro Nuñez Espinoza y Mercedes Simón Quispe, les sacaron y asesinaron a 50m. Los 
perpetradores dejaron junto a los cuerpos un letrero que decia: «así van a morir los soplones». Los 
campesinos de Tayacucho entregaron a los familiares un manuscrito con seis nombres de comuneros 
de Totura, posibles responsables de haber denunciado a la pareja ante senderistas por problemas de 
terrenos. Estos campesinos habrían aceptado su culpabildad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NUÑEZ ESPINOZA, MAURO (MAE)
2 (M) SIMON QUISPE, MERCEDES (MAE)

Año 1997 

��Caso: 1011788 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / AMAYJA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100511

En 1997, en Amayja, en el distrito de Aucará, miembros del PCP-SL, secuestraron a Emilio 
Fernandez Ramos, de 46 años aproximadamente, con la intención de llevarlo con ellos hacia un 
pueblo de Abancay. Desde ese momento no se le volvió a ver. Posteriormente una persona le 
comentó a los familiares de la víctima que Emilio Fernández habría participado  en una incursión 
senderista en Abancay  donde habría sido capturado por militares y conducido a la cárcel de Huanta 
en Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FERNANDEZ RAMOS, EMILIO (REC, DES) 

��Caso: 1000974 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / LUREN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204203

El 16/12/1997, en el poblado de Mayo Luren, distrito de Aucara, el herrero Dionicio Sánchez fue 
detenido por un grupo de militares y ronderos, que sumaban casi 50 personas. Dos semanas antes, 
la víctima había sido obligada, bajo amenaza de muerte, a fabricar 20 cuchillos para el PCP-SL, los 
que luego fueron requisados por las fuerzas del orden. Dionicio Sánchez fue detenido para que 
declare sobre el suceso. Durante la detención y el interrogatorio, la víctima fue torturada y golpeada 
hasta sangrar. Al día siguiente, fue liberado, pero se encontraba en mal estado por lo que fue 
conducido al hospital de Nazca, donde le diagnosticaron graves lesiones internas, produciendole 
luego de dos meses la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANCHEZ QUISPE, DIONICIO (DET, TOR, MAE) 

Año Sin Determinar 

��Caso: 1000975 

Año: 1980 - 1997 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / LUREN 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 878

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204203

En fecha no determinada, en Mayo Pampa, distrito de Aucará, miembros del PCP-SL asesinaron a 
los esposos Urbano Felipe Quispe y Eduarda Huayta. No hay más datos al respecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FELIPE QUISPE, URBANO (MAE)
2 (M) HUAYTA ---, EDUARDA (MAE)

��Caso: 1000976 

Año: 1983 - 1997 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / LUREN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204203

En fecha no determinada, soldados de la base militar de Cabana Sur, mataron a Eulogio Quispe en el 
distrito de Aucara, poblado de Luren. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, EULOGIO (MAE)

��Caso: 1004491 

Año: 1983 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / AUCARA / SANTA CRUZ DE ORCCOSA (ORCCOSA) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204206, 204213 

Antes de mayo de 1990, en Aucara, distrito del mismo nombre, miembros de las Fuerzas Armadas 
reunieron a la población con el objetivo de interrogarlos sobre las acciones del PCP-SL en la zona. 
Separaron a un grupo de pobladores y los encerraron en una de las viviendas del pueblo. Uno de los 
comuneros, Luciano Martínez Quispe, reclamó por los maltratos que recibían, entonces un militar se 
acercó a él y le disparo en la cabeza, produciéndole la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ QUISPE, LUCIANO (MAE)

��Caso: 1009478 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / PUQUIO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204367

Entre 1982 y 1983, en el distrito de Puquio, provincia de Lucanas, Gregorio Cisneros Valenzuela 
desapareció.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CISNEROS VALENZUELA, GREGORIO (DES)

��Caso: 1012253 

Año: 1989 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CABANA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204226

Entre 1989 y 1991 en el distrito de Cabana miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a Edgar 
Romero Díaz, estudiante del cuarto ciclo de la Universidad Nacional de San Luis de Gonzaga en Ica, 
lo torturaron, procesaron y encarcelaron por ocho años. 

Víctimas Identificadas 
1 ROMERO DIAZ, EDGAR (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 879

��Caso: 1012254 

Año: 1989 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CABANA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204226

Entre 1989 y 1991 en el distrito de Cabana, Saturnino Romero fue detenido por miembros de las 
Fuerzas Armadas; luego fue torturado y apresado una noche debido a que era profesor del distrito y 
coordinador de la USE. A consecuencia de los golpes estuvo internado en el hospital del seguro 
social de Ica. No se señala mayor información. 

Víctimas Identificadas 
1 ROMERO LEON, SATURNINO (DET, TOR) 

��Caso: 1012255 

Año: 1989 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / CABANA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204226

Entre 1989 y 1991 en el distrito de Cabana, fue detenida y apresada por las Policía  Nacional Pelagia 
Díaz Huamaní cuando se encontraba visitando a su hijo en el penal de Cachiche en Ica debido a que 
le indicaron que su Libreta Electoral estaba falsificada. La detención duró cuatro días. No se precisan 
más datos. 

Víctimas Identificadas 
1 DIAZ HUAMANI, PELAGIA (DET) 

��Caso: 1012914 

Año: 1989 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN JUAN / SAN JUAN DE UTEC 
Responsables: PNP
Testimonios: 101854

Entre 1989 y 1990, en el centro poblado de San Juan de Utec, distrito de San Juan, efectivos de la 
Policía Nacional procedentes de Puquio, detuvieron a Eulogio Quispe Achulla por un período de siete 
días durante los cuales fue duramente golpeado. Posteriormente fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ACHULLA, EULOGIO (DET, TOR) 

��Caso: 1014988 

Año: 1995 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / LUCANAS / SAN PEDRO / SAN ANTONIO 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 700558

Entre el 01/01/1995 y 30/11/2000,  en la comunidad de San Antonio, distrito de San Pedro, miembros 
de las Fuerzas Armadas detuvieron a Carlos Ramírez Rivas y a Alejandro Asteore Diaz y los 
recluyeron en el penal de Cachiche, Ica. Luego de un tiempo los absolvieron de los cargos y fueron 
liberados.

Víctimas Identificadas 
1 ASTEORE DIAZ, ALEJANDRO (DET) 
2 RAMIREZ RIVAS, CARLOS (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 880

PROVINCIA DE PARINACOCHAS

Año 1984 

��Caso: 1008677 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / UPAHUACHO / UPAHUACHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204292

En mayo de 1984, en la localidad de Sansaicca, distrito de Upahuacho, miembros del PCP-SL 
convocaron a una asamblea popular en la que asesinaron al agente municipal Fortunato Tintaya 
Lavado; al presidente de la comunidad,  Anselmo Santi Lavado, porque no quiso darles el dinero de 
la comunidad; y a Bruno Santi Ramírez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SANTI LAVADO, ANSELMO (MAE)
2 (M) SANTI RAMIREZ, BRUNO (MAE)
3 (M) TINTAYA LAVADO, FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1002341 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100148

El día 19/07/1984, en Coracora, tres miembros de las Fuerzas Policiales, detuvieron a   Rolando 
Eleodoro Carlos Rodas, cuando se encontraba en clases en el Colegio 9 de diciembre. Fue 
conducido al centro cívico de Coracora, donde luego de ser interrogado, fue trasladado a la localidad 
de Rupasccahuasi. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARLOS RODAS, ROLANDO ELEODORO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002286 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / PALLCCARANA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100346

El 08/08/1984, a las cuatro de la tarde, en Atumpungo, anexo de Pallccarana, distrito de Coracora, un 
grupo de efectivos del Ejército Peruano ingresó al domicilio de Paulina Honorata Churasi Rivas y le 
dieron muerte a ella, a su hijo, Melecio Julián Quilca Churasi, y a Lucio Jiménez Rivas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHURASI RIVAS, PAULINA HONORATA (MAE)
2 (M) JIMENEZ RIVAS, LUCIO (MAE)
3 (M) QUILCA CHURASI, MELECIO JULIAN (MAE)

Año 1986 

��Caso: 1015302 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORONEL CASTAÑEDA / PALLANCATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 500190

En noviembre de 1986, centro poblado en Pallancata, distrito de Coronel Castañeda, miembros del 
PCP-SL secuestraron  al minero Gregorio Gaspar Gutiérrez, trabajador de la minera Tumire.  Los 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 881

senderistas se lo llevaron y no se supo más de él, hasta que el 14/04/1987, aparece su cuerpo con 
las manos amarradas, los ojos vendados y el cuello cortado. Gaspar había sido acusado de abigeato 
con anterioridad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GASPAR GUTIERREZ, GREGORI0 (SEC, MAE) 

Año 1987 

��Caso: 1000151 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORONEL CASTAÑEDA / PACHACHACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100769

En 1987, en Pachachaca, distrito de Coronel Castañeda, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio de Timoteo Centeno Asto. Se lo llevaron a golpes hasta el anexo de Pucara, donde lo 
asesinaron.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CENTENO ASTO, TIMOTEO (MAE)

��Caso: 1000152 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100769

En 1987, en Huancote, Cora Cora, miembros de Sendero Luminoso ingresaron al domicilio de Sabino 
Cayo Alvarez y lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAYO ALVAREZ, SABINO (MAE)

Año 1988 

��Caso: 1013115 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / HURAYHUMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101666

En 1988, en Hurayhuma, distrito de Coracora, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de una 
mujer identificada (14). A sus abuelos los ataron de pies y manos, y a ella la violaron sexualmente. 
Luego la secuestraron y desde esa fecha está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) N.A.P. (SEC, VSX, DES) 

��Caso: 1013123 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / HURAYHUMA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 101650

En 1988, en el centro poblado de Hurayhuma, distrito de Cora Cora, un grupo no  identificado 
secuestraron a Celestino Ccancce Delgado (40), lo amenazaron de muerte y lo mantuvieron 
encerrado en una casa durante una semana. Posteriormente, lo liberaron. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 882

Víctimas Identificadas 
1 CCANCCE DELGADO, CELESTINO (SEC)

��Caso: 1006198 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / UPAHUACHO / CCASAHUASI I 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204297, 500210 

En setiembre de 1988, en la comunidad de Ccasahuasi, distrito de Upahuacho, incursionaron 
miembros del PCP-SL. Congregaron a la población y realizaron una "juicio popular" en contra del 
teniente gobernador Luciano Antayhua Torres y al presidente de la comunidad, Julián Huamanzana. 
Éste último fue acusado de ser colaborador de las Fuerzas Armadas y que había denunciado al PCP-
SL. Después de cerca de dos horas en lo que permanecieron atados y de rodillas, fueorn asesinados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANTAYHUA TORRES, LUCIANO (TOR, MAE) 
2 (M) HUAMANZANA SANTI, JULIAN (TOR, MAE) 

Año 1989 

��Caso: 1000153 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / SAN FRANCISCO DE RAVACAYCO / HUANCUTE 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100769

En 1989, en Huancute, distrito de San Francisco de Ravacayco, miembros del PCP-SL secuestraron 
a Cipriano Cayo y a Valentín Centeno. Los ataron de manos y pies para ser asesinados, pero algunos 
pobladores subieron a los cerros circundantes y empezaron a gritar que estaban llegando los 
militares. Esto ahuyentó a los subversivos, quienes abandonaron el lugar luego de ordenar que 
desataran a Cipriano Cayo y a Valentín Centeno. 

Víctimas Identificadas 
1 CAYO ---, CIPRIANO (SEC)
2 CENTENO ---, VALENTIN (SEC)

��Caso: 1002336 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100164

El 26/11/1989, camino a Coracora, miembros del PCP-SL, interceptaron y secuestraron a Manuel 
Corpus Prado Alvarado, quien se encuentra desaparecido hasta el día de hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PRADO ALVARADO, MANUEL CORPUS (SEC, DES) 

��Caso: 1006199 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / UPAHUACHO / CCASAHUASI I 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 500210

El 28/11/1989, en Ccasahuasi, distrito de Upahuacho, Marcial Inca Panvera fue detenido por una 
patrulla de las Fuerzas Armadas procedentes de la base de Quilcaccasa, en el distrito de Cotaruse. 
Lo acusaron de ser subversivo y lo tuvieron detenido por ocho días en la base militar de Chalhuanca, 
distrito de Aymaraes. Posteriormente estuvo detenido en la base militar de Abancay, donde lo 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 883

torturaron. Le dieron patadas, lo sumergieron en agua y lo privaron de alimentos. Estuvo recluido 
alrededor de ocho días en cada base. Luego fue trasladado a una dependencia policial en Abancay, 
donde permaneció 15 días. Finalmente lo recluyeron en el penal de dicha ciudad durante dos años, 
pero al término de ese tiempo fue absuelto por falta de pruebas. 

Víctimas Identificadas 
1 INCA PANVERA, MARCIAL (DET, TOR) 

��Caso: 1011915 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / PUYUSCA / CCOLLPABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204283

El 04/12/1989 , en la localidad de Ccollpabamba, en el distrito de Puyusca, miembros del PCP-SL 
asesinaron en horas de la madrugada a nueve miembros de la familia Gutiérrez Condori. Los cuerpos 
fueron encontrados tres días después, enterrados en una zanja,  mostrado señales de haber sido 
torturados y cortados con cuchillos;las cabezas estaban trituradas y con heridas punzo cortantes. Las 
víctimas  habían sido acusados  de "gamonales". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI FALCONI, NICOLASA (MAE)
2 (M) GUTIERREZ CONDORI, DORIS (MAE)
3 (M) GUTIERREZ CONDORI, EDILBERTO (MAE)
4 (M) GUTIERREZ CONDORI, HILARIO (MAE)
5 (M) GUTIERREZ CONDORI, VICTOR (MAE)
6 (M) GUTIERREZ DURAN, VICTOR (MAE)
7 (M) GUTIERREZ QUINTANA, LINO (MAE)
8 (M) HUAYTA CONDORI, VICTORIA (MAE)
9 (M) ORTEGA ---, JOSE (MAE)

Año 1990 

��Caso: 1013119 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101657

En 1990, en el distrito de Coracora,  incursionó miembros de las Fuerzas Armadas y se llevaron 
detenidos hacia Chalhuanca a Alberto Huacalsayco Tintaya (48) y a Victor Carlos Quispe Roca (39). 
Alberto fue desaparecido y Víctor Carlos regresó al ser liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ROQUE, VICTOR CARLOS (DET) 
2 (D) HUACALSAYCO TINTAYA, ALBERTO (DET, DES) 

��Caso: 1015304 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORONEL CASTAÑEDA / ANISO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100793, 102193, 500190 

En febrero de 1990, en el Centro poblado de Aniso, distrito de Coronel Castañeda, miembros del 
PCP-SL asesinaron a Isabel Ibarguen. Según los testigos el asesinato fue un castigo porque  
Ibarguen era dueña de muchas tierras y cometía abusos con la población. Se desconocen mas 
detalles.

Víctimas Identificadas 
1 (M) IBARGUEN ---, ISABEL (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 884

��Caso: 1013315 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / SAN FRANCISCO DE RAVACAYCO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101484

El 10 de febrero de 1990 en el distrito de San Francisco de Ravacaycco, tres miembros del PCP-SL 
interceptaron a Zenovio Jacinto Fernández Huisa cuando estaba en un centro educativo, llevándolo 
amarrado de las manos y descalzo fuera del pueblo, para asesinarlo. El cuerpo fue encontrado en 
Chilpacahuaico y presentaba el cráneo partido y señales de haber sido ahorcado. Los pobladores 
enterraron el cadáver a un metro de profundidad, por miedo a que los senderistas regresen. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ HUISA, ZENOVIO JACINTO (MAE)

��Caso: 1015301 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORONEL CASTAÑEDA / ANISO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102193

El 14/02/1990, en el centro poblado de Pucará, distrito de Coronel Castañeda, miembros del PCP-SL 
secuestraron al anciano Marcelo de la Cruz Segura. Luego se dirigieron al centro poblado de Aniso, 
dentro del mismo distrito ingresaron al cementerio en donde se realizaba un velorio y sacaron a los 
nietos de De la Cruz Segura:  Manuel y Mateo de la Cruz. Fueron atados y llevados junto a su abuelo 
al consejo del distrito en donde se encontraban 4 personas mas. Todos fueron ahorcados, menos 
Marcelo de la Cruz, que fue dejado en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ SEGURA, MARCELO (SEC)
2 (M) AGUIRRE ---, JUAN (MAE)
3 (M) CONDORI ---, EMILIO (MAE)
4 (M) DE LA CRUZ CURI, MANUEL CORPUS (MAE)
5 (M) DE LA CRUZ CURI, MATEO (MAE)
6 (M) EVANGELISTA ---, ABELARDO BAUTISTA (MAE)
7 (M) EVANGELISTA ---, MAXIMO (MAE)

��Caso: 1008674 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / PULLO / PULLO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204282

En junio de 1990, en el distrito de Pullo, miembros del PCP SL, capturaron a Sergio Ibarra y lo 
asesinaron  frente a su madre, el hecho ocurrio en la parte posterior de la iglesia. Los subversivos 
dijeron que lo habían asesinado porque era un hombre explotador. Antes de asesinarlo los 
senderistas saquearon sus tiendas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) IBARRA FLORES, SERGIO (MAE)

��Caso: 1002342 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / ---- 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 100148

El 29/09/1990, en Coracora, miembros de la Policía Nacional del Perú detuvieron
a un hombre identificado quien fue acusado de ser terrorista. Luego fue trasladado a la base militar 
de Chavinas.



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 885

Durante el tiempo que estuvo detenido el hombre identificado fue sometido a actos de tortura, con el 
fin de aceptar su responsabilidad subversiva. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

Año 1991 

��Caso: 1010490 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CORACORA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 500722

El 08/02/1991 a las 4:00 a.m., en Coracora, provincia de Parinacochas, miembros del PCP-SL 
torturaron a Emilio Condori Villavicencio (58), teniente gobernador del distrito de Coronel Castañeda, 
y luego lo asesinaron de un disparo en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDORI VILLAVICENCIO, EMILIO (TOR, MAE) 

Año 1992 

��Caso: 1013416 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / CHUMPI / CHUMPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204282, 204285 

En mayo de 1992, en Chumpi, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL ingresaron en busca 
del alcalde de dicha comunidad y, al no encontrarlo, asesinaron a un regidor del municipio llamado 
Miguel Durand. No se da más datos de la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DURAND ---, MIGUEL (MAE)

��Caso: 1015303 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / PARINACOCHAS / PACAPAUSA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100793

El 27/12/1992, en el distrito de Pacapausa, miembros del PCP-SL interceptaron  al ganadero Paulino 
Cornejo Telles a quien golpean y dejan en estado inconsciente en el camino. Horas después Cornejo 
Telles murió desangrado. Se desconocen mas detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORNEJO TELLES, PAULINO (TOR, MAE) 

PROVINCIA DE PAUCAR DEL SARA SARA

Año 1987 

��Caso: 1009804 

Año: 1987



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 886

Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / CORCULLA / CORCULLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101517

En 1987, en el distrito de Corculla, miembros del PCP-SL quemaron viva a la comerciante Consuelo 
de Alarcón y su domicilio, luego de que se negara a venderles kerosene. Una sobrina de Consuelo de 
Alarcón también murió calcinada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE ALARCON ---, CONSUELO (MAE)

Año 1988 

��Caso: 1013230 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / MARCABAMBA / HUATACA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203381

El 10/06/1988 a las 11:00 p.m. en Huataca, distrito de Marcabamba, varios Sinchis encapuchados 
entraron al cuarto de Efraín Carlos Zuzunaga Canales y comenzaron a golpearlo llamándolo terruco, 
dejándolo inconsciente pensando que ya lo habían matado. 
Efraín Zuzunaga fue socorrido por su casera, quien lo hizo reaccionar, y vieron que los atacantes 
habían dejado libros y propaganda senderista regada en el cuarto. A consecuencia de los culatazos 
que le propinaron en la cabeza, el año de 1993 se le paralizó el lado izquierdo del cuerpo y le 
diagnosticaron hemiplegia y le colocaron dos válvulas en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 ZUZUNAGA CANALES, EFRAIN CARLOS (LES)

Año 1989 

��Caso: 1009552 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / SARA SARA / QUILCATA 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101284

En 1989, en Quilcata, distrito de Sara Sara, fue asesinado Leonidas Siuhuincha López por un 
senderista identificado. Su cadáver fue encontrado en estado de putrefacción días más tarde. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SIUINCHA LOPEZ, LEONIDAS RICARDO (MAE)

��Caso: 1013411 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / SARA SARA / QUILCATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203385

En enero de 1989, en  el distrito de Quilcata, provincia Paucar del Sarasara, una columna del PCP-SL 
reunió en la plaza a todos los pobladores para realizar una asamblea en la que golpearon a Nemesio 
Huaman  porque éste tenía la llave del almacén del Consejo Municipal  y no se las quiso entregar, 
motivo por el que casi fue quemado. Al irse los senderistas se llevaron reclutados a seis niños, de los 
cuales volvieron sólo dos porque los otros cuatro habían muerto en enfrentamientos. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN ---, NEMESIO (TOR) 



AYACUCHO 
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��Caso: 1013412 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / SARA SARA / QUILCATA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203385

En febrero de 1989, en el distrito de Quilcata, las hermanas Asunción y Lidia Adelina Gutierrez 
Tejeda fueron sacadas de su casa por un grupo de Sinchis, quienes se hicieron pasar por miembros 
del PCP-SL. Ambas víctimas fueron conducidas hacia la plaza, donde por espacio de dos horas 
fueron torturadas, las golpearon, patearon y hasta dispararon cerca de ellas, lo que ocasionó que a 
Asunción Gutierrez le caiga una bala en la vagina. En ese momento, los lugareños salieron de sus 
casas, lo que motivó que los policías huyeran. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ TEJEDA, ASUNCION MARGARITA (TOR) 
2 GUTIERREZ TEJEDA, LIDIA ADELINDA (TOR) 

Año 1990 

��Caso: 1013458 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / MARCABAMBA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203369

El 03/04/1990, en el distrito de Marcabamba, diez efectivos de las Fuerzas Armadas de la base militar 
del lugar ingresaron a la vivienda donde dormía Plinio Pío Grados Inca y lo detuvieron. Luego lo 
golpearon, lo sacaron a la calle y lo volvieron a golpear. Fue llevado a la base, donde el jefe militar 
ordenó las torturas: Grados Inca fue atado a un tronco y golpeado. Luego lo llevaron a una casa vieja, 
lo amarraron y lo volvieron a maltratar. Cuando los militares lo dejaron solo por un instante, pudo 
pedir auxilio y logró que su hermana lo libere. 

Víctimas Identificadas 
1 GRADOS INCA, PLINIO PIO (DET, TOR) 

��Caso: 1013415 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / PAUSA / ACOPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204300

El 24/07/1990, en la comunidad de Acopampa, distrito de Pausa,Froilan Díaz Medina fue herido de 
bala y después asesinado de una pedrada pormiembros del PCP-SL. La víctima trataba de impedir, 
junto con otras cinco personas, que los senderistas dinamiten una planta eléctrica ubicada en 
elpoblado. Antes, los atacantes habían incursionado en el pueblo, cuando se celebraba una fiesta, y 
obligaron a los lugareños a asistir a la asamblea. Luego, dinamitaron la comisaría, el puesto policial, 
la oficina regional y el Banco Agrario. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ MEDINA, FROILAN (MAE)

��Caso: 1013231 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / PAUSA / PAUSA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203381

El 13/09/1990 a las 6:00 p.m. en Pausa, distrito de Pausa, miembros del Ejército Peruano, al mando 
de un Mayor, detuvieron a un varón y una mujer identificados, golpearon y vendaron los ojos del 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 888

varón y delante de él violaron sexualmente a la mujer. Posteriormente los amenazaron de muerte si 
contaban el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 ZUZUNAGA CANALES, EFRAIN CARLOS (DET) 

Año 1991 

��Caso: 1013590 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / PAUCAR DEL SARA SARA / COLTA / COLTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203382

El 26/02/1991, en Colta, distrito del mismo nombre, 12 miembros del PCP-SL recorrieron el pueblo 
yendo puerta por puerta, así se llevaron a Carmela Huanca de Paucarimac a la plaza en donde la 
amarraron y arrodillaron, luego procedieron a golpearla con la culata de un arma y como no moría le 
cortaron el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANCA DE PAUCARIMAC, CARMELA (TOR, MAE) 

PROVINCIA DE SUCRE

Año 1980 

��Caso: 1013269 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204597

En 1980, en el distrito de Querobamba, Serapio Gómez Parabisino fue acribillado por miembros de 
las fuerzas policales cuando intentaba escapar de ellos. Era considerado miembro del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ PARABISINO, SERAPIO (MAE)

Año 1981 

��Caso: 1008856 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / MORCOLLA / CCANTONI (JANTUNE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204238

El 01/12/1981, en el camino que va hacia el centro poblado de Ccantoni, distrito de Morcolla, 
miembros de un grupo no identificado asesinaron a Fortunato Arotinco Velásque, cuando éste se 
dirigía hacia su chacra. Su cadáver fue enterrado al día siguiente por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AROTINCO VELASQUE, FORTUNATO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 889

Año 1982 

��Caso: 1013546 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / SORAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202734

En 1982,  en la comunidad de Soras, distrito de Soras, miembros del PCP-SL asesinaron  al  
campesino Sergio Contreras. Se desconocen más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONTRERAS ---, SERGIO (MAE)

��Caso: 1014907 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / SORAS 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204120

Entre mayo y junio de 1982, en el anexo de Soras, distrito del mismo nombre, un grupo sin 
determinar, uniformados y con el rostro cubierto, reunieron a toda la población y la encerraron en la 
iglesia. Al día siguiente, llevaron a 19 personas, a un barranco y los asesinaron; entre las que se 
encontraba Amancio De La Cruz Huamani. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ HUAMANI, AMANCIO (MAE)

Año 1983 

��Caso: 1008664 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204161

En 1983, en el distrito de Querobamba, miembros del PCP-SL,  asesinaron a Moisés Lizardo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LIZARDO ---, MOISES (MAE)

��Caso: 1008855 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / MORCOLLA / CCANTONI (JANTUNE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204238

En 1983, en el centro poblado Ccantoni, distrito de Morcolla, miembros del PCP-SL incursionaron y 
obligaron a todo el pueblo a participar en una asamblea. Virginia Yucra Tomaylla, al percatarse de la 
presencia senderista, sintió temor y huyó junto a su nieto de meses de nacido, pero los senderistas la 
persiguieron y la mataron. Su cadáver fue encontrado en una quebrada junto a su nieto muerto. 
También asesinaron a Leonardo Alfaro, Esther Velasque y Timoteo Gaspar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALFARO ---, LEONARDO (MAE)
2 (M) GASPAR HUAMAN, TIMOTEO (MAE)
3 (M) VELASQUE AROTINCO, ESTHER (MAE)
4 (M) YUCRA TOMAYLLA, VIRGINIA (MAE)



AYACUCHO 
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��Caso: 1012860 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / CHALCOS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204143, 204173, 204174, 204175 

En 1983, en el poblado de Chalcos, distrito Chalcos miembros del PCP-SL asesinarona la profesora 
Lucila Rodriguez y a su novio, el ingeniero Lorgio Perez, porque los acusaban de ser soplones. En 
reuniones ralizadas en Chalcos habían sido amenazados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PEREZ ORDOÑEZ, LORGIO (MAE)
2 (M) RODRIGUEZ BUENDIA, LUCILA (MAE)

��Caso: 1001882 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / CHALCOS / CHALCOS 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 100483, 101287, 200311, 204173, 204174, 204176, 204273, 700501 

El 10/10/1983, en Chalcos, distrito de Chalcos,  miembros de las fuerzas armadas y sinchis llegaron 
en helicópteros al distrito de Chalcos aproximadamente a las 2 pm. visitaron a los pobladores en sus 
domicilios para llevarlos hacia la plaza del pueblo a una supuesta asamblea, además jugaron fulbito 
con varios jóvenes y adultos varones mientras la gente se reunía.
Una vez junta la población en la plaza, un grupo de militares se ubico en las cuatro esquinas para 
cercar a los pobladores, otro fue a saquear y robar pertenencias de las casas y otro se dedico a libar 
licor hasta estar ebrios y así empezar a torturar a las personas, a quienes ya habían detenido 
encerrándolas por grupos tanto en el municipio como en la iglesia. Tenían una lista de personas a las 
que llamaron y separaron de los demás para llevarlas a un paraje en donde las asesinaron, eran 16 
entre mujeres, varones y niños.   
2 mujeres profesoras identificadas fueron violadas sexualmente por el grupo perpetrador antes de ser 
ultimadas y enterrados sus cuerpos con los 14 pobladores restantes en fosas comunes cerca al 
distrito de Belén. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 (M) ALFARO ---, ANDRES (DET, TOR, MAE) 
3 (M) ALFARO CABEZAS, AIDE (DET, TOR, MAE) 
4 (M) ALFARO SALAZAR, SOSIMO CONSTANTINO (DET, TOR, MAE) 
5 (M) CABEZAS ROJAS, AMALIA (DET, TOR, MAE) 
6 (M) DE LA CRUZ HUAMAN, APOLINARIO AMANCIO (DET, TOR, MAE) 
7 (M) DE LA TORRE CABEZAS, ABELARDO ANDRES (DET, TOR, MAE) 
8 (M) DE LA TORRE MEDINA, AMELIA (DET, TOR, MAE) 
9 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 
10 (M) GUILLEN SANCHEZ, GERMAN (DET, TOR, MAE) 
11 (M) HUAMAN NIETO, FELIX OCTAVIO (DET, TOR, MAE) 
12 (M) MEDINA PUCHURI, MARCELINA ERTHA (DET, TOR, MAE) 
13 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 
14 (M) RODAS SULCA, ADRIAN NESTOR (DET, TOR, MAE) 
15 (M) RODAS SULCA, AGAPITO ZENON (DET, TOR, MAE) 
16 (M) ROJAS MENDIVIL, ELIZA (DET, TOR, MAE) 
17 (M) SALCEDO VENTURA, DARIA (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1006032 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / CHILCAYOC / JATUN RUMI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100177, 204168 

El 15/12/1983, en la madrugada, en Jatun Rumi, distrito de Chilcayoc, miembros del PCP-SL 
interceptaron a Mauro Álvarez cuando se disponía a doblar las campanas para el velorio de una 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 891

vecina. Los senderistas le cortaron la lengua, una oreja y le sacaron los dientes; luego lo dejaron 
tirado en la plaza, donde los vecinos lo encontraron aún con vida junto a un cartel que decía: «así 
mueren los soplones». Mauro trabajaba como guardián en la construcción de la carretera del lugar, 
por lo que fue amenazado de muerte por los integrantes del PCP-SL, quienes señalaban que 
realizaba trabajos que beneficiaban al Estado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVAREZ AYALA, MAURO (MAE)

��Caso: 1012874 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / QUEROBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203895, 204143, 204159 

El 03/11/1983, en el poblado de Querobamba, distrito del  mismo nombre, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Victoria Garibay (83), quien se encontraba con su  hijo Victor Absalón Soto 
Garibay (45) y los asesinaron degollándolos y apuñalándolos en todo el cuerpo. Antes de retirarse, 
los senderistas robaron dinero, artefactos y animales de propiedad de las víctimas, luego los 
repartieron entre los pobladores del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARIBAY SALAZAR, VICTORIA (MAE)
2 (M) SOTO GARIBAY, VICTOR ABSALON (MAE)

��Caso: 1009459 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / SAN PEDRO DE LARCAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204142

El 03/12/1983 en el centro poblado de San Pedro de Larcay, distrito del mismo nombre, un grupo de 
Sinchis incursionó en el lugar en busca de miembros del PCP-SL. Ante su presencia, la familia Arone 
Barraza huyó hacia el río Larcay, donde los policías le dispararon a Rodolfo Arone Barraza y a otro 
joven no identificado, matándolos. De otro lado, su padre, su hermano y siete miembros del PCP-SL 
también fueron baleados cuando intentaban cruzar el afluente. Cinco de los senderistas murieron en 
el hecho, sus cuerpos fueron arrastrados por las aguas. Los demás lograron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARONE BARRAZA, RODOLFO (MAE)

��Caso: 1006769 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / POMA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203751, 203899, 204149, 204159 

El 27/12/1983, en el distrito de Querobamba, miembros del Ejército Peruano encontraron a Urbano 
Antezana Cotaquispe en su chacra justamente cuando iba a ser asesinado por integrantes del PCP-
SL. Los soldados dispararon ráfagas de balas contra los senderistas, no hiriendo a ninguno, pero sí a 
Urbano Antezana, regidor de Querobamba, ocasionándole la muerte luego de varias horas de agonía. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANTEZANA COTAQUISPE, URBANO (MEF)

Año 1984 

��Caso: 1014358 

Año: 1984



AYACUCHO 
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Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / QUEROBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203899, 204159 

El 15/02/1994, en el  centro poblado de Querobamba, distrito de Querobamba, miembros del Ejército 
Peruano capturaron y ejecutaron a siete miembros del PCP - SL, tres de ellas identificadas. Los 
militares llegaron justo cuando los senderistas habían convocado a la población a una asamblea 
popular. Después de ejecutarlos sus cuerpos fueron enterrados en dos fosas comunes en el cerro de 
Pacchapata.

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA ---, JULIO (DET, MAE) 
2 (M) MENDOZA ---, ROBERTO (DET, MAE) 
3 (M) TOMAILLA CUENCA, GABRIEL (DET, MAE) 

��Caso: 1008657 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / MORCOLLA / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 204154

El 24/02/1984, a las cinco de la mañana, en el distrito de Morcolla,  miembros de las rondas 
campesinas  junto a miembros del Ejército Peruano, ejecutaron a Cecilio Huamani Choque (33) , 
gobernador de Morcolla. Lo mataron de un balazo en el pecho y luego le robaron su plata. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI CHOQUE, CECILIO (MAE)

��Caso: 1013531 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / SORAS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202454

En junio de 1984, en la comunidad de Soras, distrito del mismo nombre, 15 miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a Andrés Rodríguez Saldívar y se lo llevaron con dirección a Pomacocha. Dos 
días después lo llevaron a Pampachiri; presentaba signos de tortura, estaba demacrado y con los 
ojos hinchados por la atadura de la soga. Ese día también detuvieron a Wenceslao Pavón y a otro 
poblador; les ataron los brazos hacia atrás, los montaron y los llevaron a la base militar de Soras en 
Ayacucho, donde fue nuevamente torturado. Wenceslao Pavón fue liberado a los pocos días, pero 
Andrés Rodriguez continúa desaparecido hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 PAVON ---, WENCESLAO (DET) 
2 (D) RODRIGUEZ SALDIVAR, ANDRES ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1014909 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / SAN PEDRO DE LARCAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204140

El 10/07/1984, a las ocho de la mañana, en el anexo de San Pedro de Larcay, distrito del mismo 
nombre, miembros de los SINCHIS, ejecutaron a varias personas de los distritos de Pampachiri y San 
Pedro de Larcay, entre los que se encontraban Teodor Carhuaz Quispe y Lolo Arones Barraza. El 
cuerpo de Teodor Carhuaz, fue encontrado a las tres de la tarde, cerca al río de Larcay, tenía orificios 
de bala en la cintura y estaba sin ropa y descalzo. Al cuerpo de Lolo Arones le faltaba una oreja. 
Ambos cuerpos fueron enterrados rápidamente porque los policías amenazaron con regresar; por lo 
cual muchos pobladores huyeron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARONES BARRAZA, LOLO (MAE)
2 (M) CARHUAZ QUISPE, TEODOR (MAE)



AYACUCHO 
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��Caso: 1014911 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / DOCECORRAL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204104

Entre el 13/07/1984 y 16/07/1984 en el anexo de Docecorral, distrito de Soras, 40 presuntos 
miembros del PCP-SL secuestraron un vehículo de transporte público lleno de pasajeros y lo llevaron 
hacia el anexo de Pallcas. Ahí, obligaron a los pasajeros a bajar, amarraron de las manos a las 
mujeres y las encerraron;  mientras tanto los hombres, fueron formados en una fila y asesinados, a 
algunos les destrozaron la cabeza y otros fueron degollados. Entre los asesinados estaban Policarpo 
Aranaca y Leonardo Sensaya. Asímismo, desaparecieron varias personas, entre las que se 
encontraban Paulino Ccahuana, Aniceto Aranaca y Eusebio Mamaní. En total murieron 30 personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARONACA AGUILAR, ANICETO (SEC, DES) 
2 (D) CCAHUANA AGUILAR, PAULINO (SEC, DES) 
3 (D) MAMANI AQUINO, EUSEBIO (SEC, DES) 
4 (M) ARANACA ---, POLICARPO (SEC, MAE) 
5 (M) SENSAYA ---, LEONARDO (SEC, MAE) 

��Caso: 1014359 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / CHAUPIHUASI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100483, 204126, 204136 

El 16/07/1984, en el poblado de Chaupihuasi, distrito de Soras, miembros del PCP - SL asesinaron a 
varios pobladores del lugar, cercenaron partes de sus cuerpos con cuchillos y machetes, y enterraron 
sus cuerpos en fosas comunes. Solo una de las 10 victimas quedó herida y mantiene lesión hasta 
hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 SANCHEZ RAMOS, BENJAMIN FELIZ (LES)
2 (M) ALARCON ---, FELIPE (MAE)
3 (M) FLORES ---, ESTEBAN (MAE)
4 (M) GONSALEZ OLARTE, PERCY (MAE)
5 (M) HUACHACA HUAMANI, LIDIA (MAE)
6 (M) HUARCAYA ---, FLORINDA (MAE)
7 (M) PUSARE SANTARIA, LIDIA (MAE)
8 (M) RAMOS ---, SEVERO (MAE)
9 (M) SANCHEZ RAMOS, FLORINDA (MAE)
10 (M) TELLO ---, SOFIA (MAE)

��Caso: 1014910 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / DOCECORRAL 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204102

El 16/07/1984, en el anexo de Docecorral, distrito de Soras, miembros del PCP-SL asesinaron a los 
esposos Tomás Santaria Rodríguez y Paulina Quispe De la Cruz, mientras se encontraban en una 
agencia de transporte esperando que llegue uno de sus  hijos.  Ante éste hecho, sus hijos Ursula, 
Mauricio y Marino Santaria Quispe decidieron ir a buscar a sus padres; pero cuando llegaron a 
Docecorral, fueron atacados por los subversivos, asesinando a Ursula e hiriendo gravemente a 
Mauricio y Marino. 

Víctimas Identificadas 
1 SANTARIA QUISPE, MARINO (LES)
2 SANTARIA QUISPE, MAURICIO (LES)
3 (M) QUISPE DE LA CRUZ, PAULINA (MAE)
4 (M) SANTARIA QUISPE, URSULA (MAE)
5 (M) SANTARIA RODRIGUEZ, TOMAS (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 894

��Caso: 1014912 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / SORAS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204125

El 16/07/1984, en el anexo de Soras, distrito del mismo nombre, cuatro miembros del Ejército 
Peruano de la base militar de Pomacocha, quienes se hicieron pasar por integrantes del PCP-SL, 
entraron a la plaza, destruyeron un vehículo y torturaron a Juan Erasmo Rojas Chavez y otras dos 
personas identificadas con golpes y asesinatos simulados, con el fin de conseguir dinero y robar 
bienes de los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 ROJAS CHAVEZ, JUAN ERASMO (TOR) 
3 ROJAS MEZA, JHONY FREDY (TOR) 

��Caso: 1008662 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / MORCOLLA / MORCOLLA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204156

El 21/07/1984, en Morcolla distrito del mismo nombre, un grupo de Sinchis detuvo a  Miguel 
Coronado Quispe (50), alcalde del distrito, cuando la victima se encontraba almorzando en un 
restauran de Puquio, lugar al que habia ido con la finalidad de ocmprar parlantes por las fiestas 
motivo por el que tenía mucho dinero encargado. Al detenerlo fue trasladado a  la base de Cocha, 
donde fue ejecutado. Su cuerpo fue encontrado en un barranco cerca a Andamarca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORONADO QUISPE, MIGUEL (DET, MAE) 

��Caso: 1008663 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / MORCOLLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204157

El 28/07/1984, en el distrito de Morcolla, miembros del PCP-SL secuestraron y desaparecieron a 
Rosa Kelinda Quispe Rojas (14). 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ROJAS, ROSA KELINDA (SEC, DES) 

��Caso: 1009464 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / MORCOLLA / PAMPA MINAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204191

El 07/08/1984, en el caserío de Pampa Minas, distrito de Morcolla, miembros del PCP-SL 
incursionaron en el lugar en busca de las autoridades. En ese momento, Teodor Medina Cotaquispe, 
presidente de la comunidad, fue asesinado de un balazo cuando intentó escapar. En tanto, su 
esposa, Dionicia Pariona Basilio, fue baleada en el brazo. Los senderistas se retiraron del poblado 
llevándose a Guillermo Medina Pariona, hijo de las víctimas. Más tarde, Dionicia Pariona fue tras los 
secuestradores, a quienes les pidió la libertad de su hijo. Éstos golpearon a Guillermo Medina con un 
machete en la cabeza y después se marcharon dejándolo libre junto a su madre. 

Víctimas Identificadas 
1 MEDINA PARIONA, GUILLERMO (SEC, LES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 895

2 PARIONA BASILIO, DIONICIA (LES)
3 (M) MEDINA COTAQUISPE, TEODOR (MAE)

��Caso: 1003334 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / CHILCAYOC / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100565

El 13/08/1984, en la comunidad de Succos, distrito de Chilcayoc, 45 miembros del PCP-SL armados 
con cuchillos, hachas, machetes se llevaron a ocho  personas que se encontraron en el camino; éstas 
provenían de la comunidad de Chilcayoc. Fueron trasladados  a Cochayoc, donde fueron encerrados 
en un calabozo. Gelacio Tello  pudo huir y llegar a Chilcayoc  a pedir ayuda, al día siguiente con un 
grupo de pobladores llegaron a Cochayoc  y encontraron a sus siete  compañeros muertos, todos sin 
lengua y con las cabezas destrozadas; los habían arrojado a un zanjón de 50 metros de profundidad. 
El 15/08/1984 los militares de la base de Querobamba  atraparon a un sospechoso que declaró que 
las víctimas fueron asesinadas por los senderistas el mismo día que las secuestraron en horas de la 
noche.

Víctimas Identificadas 
1 TELLO SOLIER, GELASIO (SEC)
2 (M) AYALA C., MEDONIO (SEC, MAE) 
3 (M) BARRIENTOS PACHECO, ALEJANDRO (SEC, MAE) 
4 (M) DIAZ CAYLLAHUA, PRIMITIVA (SEC, MAE) 
5 (M) HUAMAN A., FELICITAS (SEC, MAE) 
6 (M) MINAYA N., DONATA (SEC, MAE) 
7 (M) QUINTO AYALA, SALOMON (SEC, MAE) 
8 (M) TELLO MINAYA, FILOMENA (SEC, MAE) 

��Caso: 1009465 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204191

El 15/08/1984, en el caserío de Pampa Minas, distrito de Morcolla, Grimaldo Medina Cataquispe fue 
secuestrado por cuatro miembros del PCP-SL, quienes lo llevaron al distrito de Soras. Allí, fue 
asesinado junto a otras 20  personas no identificadas, cuyos cadáveres fueron encontrados en la 
puerta de la municipalidad. Grimaldo Medina fue degollado, además de haber sido baleado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDINA COTAQUISPE, GRIMALDO (SEC, MAE) 

��Caso: 1013262 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 204606

El 08/09/1984 en el distrito de Querobamba, provincia de Sucre, miembros de las Fuerzas del Orden 
detuvieron y desaparecieron a Godofredo Rivera Tomayro, quien habría estado secuestrado por 
miembros del PCP-SL. Durante su secuestro la victima fue obligado a cavar un hueco donde fue 
enterrado.

Víctimas Identificadas 
1 (D) RIVERA TOMAYRO, GODOFREDO (DET, DES) 

��Caso: 1003335 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / CHILCAYOC / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 896

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100177, 100565, 204169, 204170 

El 29/09/1984, entraron unos 15 miembros del PCP-SL disfrazados, llegaron a la localidad de 
Chilcayoc preguntando por las autoridades. Ellos adujeron  que llevaban seis senderistas a la base 
de Carhuanca y habían perdido el camino. Llevaban consigo seis  hombres amarrados; mientras 
esperaban las mujeres del pueblo los atendieron dándoles de comer. A las 6:30 p.m. llegó el teniente 
gobernador Henry Cabezas  Tello, el  supuesto  teniente de la patrulla le dijo que pensaba reunirse 
en un salón cerrado con las autoridades y vecinos principales de Chilcayoc, sin mujeres ni niños. El 
gobernador sospechando de los senderistas no convoco a la reunión, pero cuando un grupo de 
pobladores se había congregado en los portales del pueblo, el senderista al mando y el unico armado 
comenzó a disparar, asesinando, entre otros, a Crispín Torres y Genaro  Cabezas e hiriendo a 
Román  Ayala. Luego los senderistas secuestraron a Tomás  Ramírez para que les sirviera de guía 
hacia Huagacuna. 

Víctimas Identificadas 
1 AYALA CABEZAS, ROMAN (LES)
2 RAMIREZ ---, TOMAS (SEC)
3 (M) AYALA CESPEDES, ANASTACIO (MAE)
4 (M) BARRIENTOS VEGA, MARIO (MAE)
5 (M) CABEZAS MINAYA, GENARO (MAE)
6 (M) TORRES CASTILLO, CRISPIN (MAE)
7 (M) TORRES CASTILLO, GENARO (MAE)
8 (M) ZAMORA BALDEON, VIDAL (MAE)

��Caso: 1008665 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / CHILCAYOC / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204172

El 20/10/1984, a las seis de la tarde, en el distrito de Chilcayoc,  miembros de las Fuerzas Armadas 
provenientes de la base militar de Soras ingresaron a la vivienda de Eduardo Seancas Gamboa (20), 
a quien detuvieron y trasladaron a la mencionada base. Desde entonces se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SEANCAS GAMBOA, EDUARDO (DET, DES) 

Año 1985 

��Caso: 1014906 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / PAICO / PAICO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204105

En enero de 1985, en el centro poblado de Paico, distrito del mismo nombre, miembros de los 
SINCHIS ingresaron al domicilio de Rosendo Pichiua Ramos, le ataron una soga a la cintura y se lo 
llevaron con dirección al distrito de Santiago de Paucaray.  Actualmente el paradero de la víctima es 
desconocido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) PICHIUA RAMOS, ROSENDO (DET, DES) 

��Caso: 1014913 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / CURITA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204130



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 897

El 20/03/1985, en el anexo de Curita,  distrito San Pedro de Larcay, miembros del PCP-SL ingresaron 
al domicilio de Joaquin Arone Suarez y sacaron a golpes y patadas a sus tres hijos y a su esposa, 
quien se encontraba embarazada de tres meses. Asesinaron a Joaquín Arone disparándole en el ano 
ocho veces. Como resultado de los golpes, Domnina Sanes Cardenas, esposa de Joaquin, perdió al 
hijo que esperaba. 

Víctimas Identificadas 
1 ARONE SANES, EUTEMIA (TOR) 
2 ARONE SANES, NIVER (TOR) 
3 ARONE SANES, YANET (TOR) 
4 SANES CARDENAS VDA. ARONE, DOMNINA (TOR) 
5 (M) ARONE SUAREZ, JOAQUIN (MAE)

��Caso: 1008660 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204150

En agosto de 1985, en el distrito de San Pedro de Larcay, durante un enfrentamiento entre un grupo 
de Sinchis y miembros del PCP-SL, murió Eva De la Cruz Huaman (18) y cinco senderistas no 
identificados. Eva había sido anteriormente reclutada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ HUAMAN, EVA (MEF)

��Caso: 1008661 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / MORCOLLA / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204150

El 28/10/1985,  aproximadamente a las dos de la tarde, en el distrito de Morcolla, un grupo de 18 
Sinchis al mando de un capitán identificado llevaron a la plaza del distrito a Porfirio De la Cruz Sulco y 
lo ejecutaron . El cadaver presentaba impactos de bala en el cuerpo, cabeza y extremidades. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ SULCO, PORFIRIO (MAE)

��Caso: 1006039 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / CHILCAYOC / CHILCAYOC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100177

Una noche entre noviembre y diciembre de 1985, alrededor de las diez de la noche, en Chilcayoc, 
distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL convocaron a los pobladores a una reunión y, una 
vez reunidos, capturaron a Teodoro Vega Camargo, alcalde del lugar. Fue llevado Jatun Rumi, donde 
le vendaron los ojos, le ataron las manos hacia atrás y lo acuchillaron. Antes de marcharse de 
Chilcayoc, los integrantes del PCP-SL rociaron con combustible el local del Concejo y lo incendiaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VEGA CAMARGO, TEODORO (MAE)

Año 1987 

��Caso: 1011982 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 898

Responsables: Ejercito
Testimonios: 204233

El 12/12/1987, en el distrito de Querobamba, provincia de Sucre, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Lauro Ccencho Palomino confundiéndolo con un miembro del PCP-SL. Lo trasladaron 
con dirección a una cruz, donde lo ejecutaron. Luego su cuerpo fue arrojado a un barranco . Sus 
familiares hallaron el cuerpo luego de cinco días, en estado de descomposición. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCENCHO PALOMINO, LAURO (DET, MAE) 

Año 1988 

��Caso: 1014915 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / SAN PEDRO DE LARCAY 
Responsables: PNP
Testimonios: 204131

El 03/07/1988, en el anexo de San Pedro de Larcay, distrito del mismo nombre, diez miembros de las 
Fuerzas Policiales de Pampachiri se emborracharon durante una corrida de toros en el pueblo y uno 
de ellos disparó una ráfaga que mató a Marcelina Ccaccia Ramos e hirió a Robertina Pichihua y a un 
señor apellidado Elguera. Los restos de Marcelinna Ccaccia fueron enterrados al día siguiente. Los 
heridos de bala, fueron trasladados al hospital de Andahuaylas y lograron recuperarse. 

Víctimas Identificadas 
1 PICHIHUA ---, ROBERTINA (LES)
2 (M) CCACCIA RAMOS, MARCELINA (MAE)

��Caso: 1014916 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / SAN PEDRO DE LARCAY 
Responsables: PNP
Testimonios: 204131

El 09/07/1988, en el anexo de  San Pedro de Larcay, distrito del mismo nombre; miembros de las 
Fuerzas Policiales del distrito de Pampachiri detuvieron a David Teófilo Barraza Arenaza y lo llevaron 
a la ciudad de Andahuaylas con el fin de que declare sobre la muerte de su esposa. Permaneció 
detenido una noche, luego de la cual, fue confrontado con el asesino de su esposa, a quien le 
reclamó apoyo en la educación de sus hijos. Sin embargo, no sólo se negó a esto, sino que los 
policías lo amenazaron con encarcelarlo si continuaba reclamando el asesinato, razón por la que 
Daniel Teófilo Barraza Arenaza desistió. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRAZA ARENAZA, DAVID TEOFILO (DET) 

Año 1989 

��Caso: 1013548 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SORAS / SORAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202734

En abril de 1989, en la comunidad de Soras, distrito de Soras, miembros del PCP-SL asesinaron al 
profesor Donato Cárdenas Mendoza, considerado un líder del campesinado.  Su cuerpo fue 
encontrado en una cueva con signos de tortura. Se desconoce más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS MENDOZA, DONATO (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 899

��Caso: 1014908 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204138

El 10/08/1989, en el distrito de San Pedro de Larcay, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
un hombre identificado, lo inmovilizaron, le pusieron un trapo en la boca y lo obligaron a comtemplar 
la violación sexual de una mujer identificada, quien se encontraba embarazada; a ella además, le 
ataron las manos para inmovilizarla. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1006420 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / HUACAÑA / HUACAÑA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100224

El 29/08/1989, en la comunidad de Huacaña, distrito del mismo nombre, miembros de las Fuerzas 
Armadas pertenecientes a la base de Chipao, ingresaron al lugar y obligaron a los pobladores a que 
les preparen comida. A las cinco de la mañana del 30/08/1989, los soldados ingresaron a la casa de 
Juan Tofeño y lo sacaron a la fuerza junto a su esposa, Rogelia Puchuri, y su hijo, Edwin Tofeño (2). 
También se llevaron a otros dos comuneros: Marino Flores y Pedro Ramos. La tropa llevó a los 
detenidos a Incacorral, a la casa de Jesús Galindo. Ahí mataron a los cuatro adultos y a Galindo, 
quemando el cuerpo de este último dentro de la casa. Del niño no se supo nada. Los cuerpos fueron 
lanzados por un barranco, cerca del lugar. La cabeza de Rogelia Puchuri fue encontrada una semana 
después.

Víctimas Identificadas 
1 (D) TOFEÑO PUCHURI, EDWIN (DET, DES) 
2 (M) FLORES QUISPE, MARINO (DET, MAE) 
3 (M) GALINDO ---, JESUS (MAE)
4 (M) PUCHURI GALINDO, ROGELIA (DET, MAE) 
5 (M) RAMOS PUCHURI, PEDRO PABLO (DET, MAE) 
6 (M) TOFEÑO DIAZ, JUAN IGNACIO (DET, MAE) 

Año 1991 

��Caso: 1012100 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / QUEROBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203899, 203900 

El 05/02/1991,en el poblado de Querobampa, distrito de Querobamba,  miembros del PCP-SL 
ingresaron a la vivienda de Domitila Coñez  Tomaylla(53)  porque de allí querían cavar para llegar 
hasta la comisaría, ya que se encontraba muy cerca. Cuando Domitila les reclamó le dispararon, la 
degollaron y le cortaron la lengua, al ver esto el esposo de Domitila,  Froylan Pomahuallca Salazar  
(55) reconoció a uno de ellos y les amenazó con lo que se retiraron, pero volvieron a los minutos y 
también lo degollaron, le cortaron sus brazos y piernas dejando su cuerpo junto al de su esposa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) COÑEZ TOMAYLLA, DOMITILA CLAUDIA (MAE)
2 (M) POMAHUALLCA SALAZAR, FROYLAN (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 900

Año 1995 

��Caso: 1014917 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / SAN PEDRO DE LARCAY 
Responsables: PNP
Testimonios: 204137

El 11/06/1995, en el anexo de San Pedro de Larcay, distrito del mismo nombre, miembros de la 
Policía Nacional detuvieron a Telma Castillo Arenaza y luego de registrar su domicilio la llevaron al 
centro poblado de  Querobamba, donde estuvo detenida tres días. Después, fue trasladada a la 
ciudad de Ica donde fue encarcelada y torturada a golpes en la cabeza a pesar de estar embarazada 
de seis meses. Fue sentencia por el delito de terrorismo y salió en libertad el 25/061997.. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO ARENAZA, TELMA (DET, TOR) 

Año 1996 

��Caso: 1012881 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / QUEROBAMBA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204159

El 25/01/1996, presuntos miembros del PCP-SL desaparecieron a Julio Ferroa  cuando regresaba de 
un compromiso hacia su casa. Nadie vio los hechos pero sospechan que esto sucedió, pues trabaja 
en la municipalidad de Querobamba y tenía discrepancias con compañeros que tenían orientación 
subversiva. Esto ocurrió en el mismo distrito de Querobamba. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FERROA PALACIOS, JULIO (SEC, DES) 

Año 1998 

��Caso: 1013495 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / CHILCAYOC / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203795

El 15/07/1998, en el distrito de Chilcayoc, miembros de las rondas campesinas ingresaron a la 
vivienda de la profesora Mercedes Arroyo Alfaro (27), la sacaron a la calle y le dieron varios disparos. 
Fue llevada al hospital de Querobamba y luego conducida hacia Ayacucho, pero en el camino 
falleció.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARROYO ALFARO, MERCEDES (MAE)

Año Sin Determinar 

��Caso: 1014914 

Año: 1980 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / SUCRE / SAN PEDRO DE LARCAY / CURITA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204130



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 901

Entre 01/05/1980 y 20/03/1985 en Curita, distrito de San Pedro de Larcay, miembros de las Fuerzas 
Policiales detuvieron y maltrataron a los esposos Joaquin Arone Suarez y Domnina Sanes Cardenas. 
Luego, ambos fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 ARONE SUAREZ, JOAQUIN (DET) 
2 SANES CARDENAS VDA. ARONE, DOMNINA (DET) 

PROVINCIA DE VICTOR FAJARDO

Año 1980 

��Caso: 1009877 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203657

Entre mayo y diciembre de 1980, en Colca, distrito del mismo nombre, ingresaron efectivos del 
cuerpo contrasubversivo Sinchis. Reunieron a los pobladores en la plaza principal y eligieron a nueve 
varones jóvenes, entre ellas a Federico Taype Gutiérrez (15), y a una mujer  identificada. Los 
detenidos fueron golpeados y colgados en la iglesia, mientras que la joven y otras mujeres, tampoco 
identificadas, fueron violadas. Los nueve detenidos iniciales fueron llevados a pie a Huancapi y luego 
en helicóptero a la ciudad de Ayacucho, donde estuvieron detenidos e incomunicados durante más 
de un mes. Finalmente fueron dejados en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 TAYPE GUTIERREZ, FEDERICO (DET, TOR) 

��Caso: 1012292 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 700083

El 28/07/1980, en el distrito de Huancapi, efectivos de las fuerzas policiales detuvieron a Jenny 
Rodriguez Neira y Eduardo Matta Mendoza. A Matta lo electrocutaron con la picana mientras que 
Rodríguez Neira fue golpeada. Ambos fueron llevados a la base de Cangallo para seguir el 
interrogatorio, siendo luego trasladados a Huamanga donde fueron torturados. Jenny Rodriguez fue 
liberada al poco tiempo, mientras que Eduardo Matta estuvo recluido tres meses. 

Víctimas Identificadas 
1 MATTA MENDOZA, EDUARDO (DET, TOR) 
2 RODRIGUEZ NEIRA, JENY MARIA (DET, TOR) 

Año 1981 

��Caso: 1013912 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 101508

En enero de 1981, en el distrito de Cayara, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a una 
mujer identificada y a Francisca Cuya Ore. Las llevaron a la base militar de Huancapi, donde las 
tuvieron atadas de manos y pies, las privaron de alimento y las hicieron dormir sentadas. Además, las 
sacaban tres veces al día de donde estaban encerradas para interrogarlas. Cuatro días después, 
fueron liberadas. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 902

Víctimas Identificadas 
1 CUYA ORE, FRANCISCA (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1011362 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 101614

En febrero de 1981 en el distrito de Cayara,  miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron al 
agricultor Antonio Apari García cuando se realizaba una reunión en la plaza de Armas convocada por 
ellos. Junto a él detuvieron a otros pobladores no identificados. Desde entonces la víctima se 
encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) APARI GARCIA, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1015008 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN JACINTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201570

En abril de 1981, en horas de la noche, en la localidad de San Jacinto, distrito de Vilcanchos, 
miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Laureana Araujo Ayala y la torturaron en presencia 
de sus hijos. La víctima se desempeñaba como tesorera de la iglesia y fue golpeada para que diera el 
dinero de la iglesia. Los perpetradores simularon ejecutarla colocándole un cuchillo y una pistola a la 
altura del cuello y corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 ARAUJO AYALA, LAUREANA (TOR) 

��Caso: 1001284 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / ALCAMENCA / SAN JUAN DE MIRATA (MIRATA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203025

En agosto de 1981, Isaac Vivanco Ventura salió de su domicilio ubicado en el distrito de Huamanquia, 
con dirección a la feria de Cangallo. Al regresar de la feria, pernoctó junto a otras personas en la 
comunidad de Mirata, en el distrito de Alcamenca. En horas de la noche, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio donde descansaba y lo obligaron a llevarlos a la localidad de Huambo. Nunca 
más regresó. Hasta el día de hoy se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VIVANCO VENTURA, ISAAC (SEC, DES) 

Año 1982 

��Caso: 1001246 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201747

En fecha no determinada de 1982, en el centro poblado de Tiquihua, distrito de Huaya, Valentín 
Loayza Cuya fue interceptado por miembros del PCP-SL cuando se encontraba en la escuela, donde 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 903

cursaba el segundo año de secundaria. Cuando dieron aviso a su madre,  esta fue a buscarlo y 
pidió que no se lo llevaran, pero igual lo hicieron. Desde entonces, se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LOAYZA CUYA, VALENTIN (SEC, DES) 

��Caso: 1002302 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / SARHUA / PARCO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100342

En 1982, efectivos de la Policía Nacional llegaron a la comunidad de Parco, en el distrito de Sarhua, y 
se llevaron detenida a una mujer identificada junto a su hijo, Efraín, de sólo cuatro meses de edad. 
Los llevaron a Vilcas Huamán, y ahí los encerraron en un cuarto sin ventanas, donde permanecieron 
durante tres días sin alimentos, agua y sin poder dormir. Todos los días ingresaba un policía armado 
para asustar a una mujer identificada. Máximo Gamboa Castillo, también fue detenido, junto con otras 
personas, fueron llevados a la ciudad de Ayacucho, luego a Cangallo, y luego nuevamente a Vilcas 
Huamán para, finalmente, volver a Ayacucho. Allí los obligaron a firmar unos documentos donde 
aceptaban haber asesinado a un hacendado y ser subversivos. Fueron trasladados a la DIRCOTE y 
luego, a la cárcel donde separaron a la pareja de esposos. La mujer identificada y su hijo 
permanecieron detenidos durante un año. 

Víctimas Identificadas 
1 GAMBOA CASTILLO, MAXIMO (DET, TOR) 
2 GAMBOA GARCIA, EFRAIN (DET, TOR) 
3 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1004710 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200500, 201473, 201476 

El 01/01/1982 a las nueve de la noche, en el distrito de Huancaraylla, tres miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Teófila Quispe Huamán (19) y se la llevaron hasta la una de la mañana. Al 
dìa siguiente, en la madrugada, los senderistas la secuestraron nuevamente. Se desconoce su 
paradero hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE HUAMAN, TEOFILA (SEC, DES) 

��Caso: 1011790 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100521

En 1982, en el distrito Canaria, 40 miembros del PCP-SL encapuchados y con ponchos, convocaron 
a toda la población y los reunieron en la Iglesia. Un grupo de senderistas ingresaron a la vivienda del 
sanitario del pueblo Fortunato Quispe saquearon todas sus pertenencias y las repartieron entre los 
pobladores. El sanitario fue conducido a la Iglesia y colgado de los brazos en la puerta de la capilla, 
posteriormente lo dejaron libre. Simultáneamente otro grupo de senderistas descuartizaron al alcalde 
en el local municipal. Antes de irse, los senderistas saquearon el Concejo. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE ---, FORTUNATO (TOR) 

��Caso: 1014357 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 904

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203899

En 1982, en el distrito de Cayara, miembros del PCP-SL asesinaron a Alejandro Mejía (25) y a 
Gabriel Cahuana (30), cuando viajaban; los bajaron del vehículo, les pidieron sus documentos, les 
vendaron los ojos y les dispararon, dejando sus cuerpos en el lugar, los cuales fueron devorados por 
animales de la zona, ya que sus familiares no los recogieron por temor. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAHUANA ---, GABRIEL (MAE)
2 (M) MEJIA RAMOS, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1004643 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200198, 203641 

El 02/02/1982, un aproximado de 20 policías de Huancapi, provincia de Víctor Fajardo, detuvieron a 
Pompeyo Mendoza Bendezú (16), y a otros nueve jóvenes no identificados, y los llevaron a la 
comisaría del lugar. Allí fueron víctimas de torturas: les daban los alimentos en la lata donde 
orinaban, los colgaban de la cintura y  dos policías se colgaban de la cabeza y los pies a la vez. 
Estuvieron hasta el 4 de febrero. Al día siguiente, fueron trasladados en helicóptero a Ayacucho. Los 
familiares de Pompeyo Mendoza lo encontraron el 6 de febrero en la comisaría de Ayacucho. 
Después de nueve días fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA BENDEZU, POMPEYO (DET, TOR) 

��Caso: 1009878 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203656

El 20/02/1982, en Colca, distrito del mismo nombre, aproximadamente 18 miembros  de las Fuerzas  
Policiales, provenientes de Cangallo, armados y con pasamontañas, reunieron a la población y 
detuvieron a Justo Espinoza Quispe (38), lo golpearon y lo acusaron de pertenecer al PCP-SL. Junto 
a él fueron detenidas dos personas más. Los detenidos fueron encapuchados y llevados rumbo a 
Cangallo. Desde ese momento se desconoce el paradero de Justo Espinoza Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINOZA QUISPE, JUSTO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000323 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201480

En mayo de 1982, en el distrito de Colca, Eudosia Avilés González retornaba con su esposo y su hijo 
de trabajar en la chacra, cuando fue interceptada por miembros del PCP-SL, uno de ellos identificado, 
y otros dos encapuchados. Uno de ellos le disparó entre el seno y las costillas, para luego huir rumbo 
a Umaro. Debido a que la zona estaba controlada por el PCP-SL, la población tenía miedo de sufrir 
represalias, y a causa de ello el entierro de Eudosia Avilés fue hecho a escondidas en el cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AVILES GONZALEZ, EUDOSIA MAXIMINA (MAE)

��Caso: 1009064 

Año: 1982



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 905

Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso, Fuerzas del orden 
Testimonios: 201744

En agosto de 1982 en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL que llevaban a un grupo de 
pobladores secuestrados, entre los que se encontraba Celso Vicente Vicente, sostuvo un 
enfrentamiento con las Fuerzas del  Orden, producto del cual murieron algunos de los secuestrados. 
Uno de ellos fue Celso Vicente Vicente. Se desconoce de dónde provino la bala que lo mató. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VICENTE VICENTE, CELSO (MEF)

��Caso: 1004527 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200026

El 19/05/1982, en el distrito de Cayara, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa del profesor Cleto 
Palomino, le ataron las manos, lo golpearon en las costillas, los brazos y las piernas. Luego se 
retiraron.

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO SUAREZ, CLETO (TOR) 

��Caso: 1014517 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201743

En junio de 1982, en Chincheros, distrito de Cayara, miembros del PCP-SL se llevaron a un grupo de 
jóvenes entre los que se encontraba Divina Crisianti Tacsi quien un día no precisado regresó a su 
casa en Huaya, le dijo a su padre que estaba con los senderistas y que si no regresaba con ellos 
corría peligro de muerte. Su padre no volvió a saber más de ella hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CRISIANTI TACSI, DIVINA (SEC, DES) 

��Caso: 1005391 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / HUANCARAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100183

Entre el 14/06 y el 14/07/1982, en el distrito de Huancaraylla, miembros del PCP-SL sacaron de su 
domicilio a Hermenegildo Retamozo Cordero, dirigente distrital de Acción Popular. Le pusieron una 
soga al cuello y lo ahorcaron. Luego, le cortaron cerca de la oreja con un cuchillo y lo dejaron 
abandonado con un letrero que decía ‹‹así mueren los soplones››. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RETAMOZO CORDERO, HERMENEGILDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1002218 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Guardia Civil 
Testimonios: 201239

El 26/06/1982, Cristóbal Cancho Huaulla (38) salió de Cangallo, ciudad en la que vivía, con rumbo al 
distrito de Huancapi, con el propósito de comprar ganado, razón por la cual llevaba una importante 
suma de dinero consigo. Desde ese día se encuentra desaparecido. Su esposa se enteró por 
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Fuente: Base de datos de la CVR 906

pobladores de la zona circundante a la carretera entre Huancapi y Cangallo, que Cristóbal Cancho 
había sido visto en horas de la tarde del 26/06/1982, detenido y amarrado por un grupo de efectivos 
de la Guardia Civil bajo el mando de un teniente identificado. Su esposa se dirigió entonces a la 
comisaría de Huancapi y a la de Cangallo, pero no le dieron ninguna información. Lo buscó por 
caminos y preguntó a los pobladores, pero sin resultados positivos. Cancho Huaulla continúa 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CANCHO HUAULLA, CRISTOBAL (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000345 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202791

El 29/06/1982, durante la fiesta de San Pedro, distrito de Huaya, unos 15 miembros de las Fuerzas 
Armadas obligaron a los pobladores a reunirse en la plaza y separaron a las mujeres de los hombres. 
Escogieron a 20 jóvenes, entre ellos a Román Tacsi Uscata, los maniataron y los formaron en 
columna. Luego, los hicieron echarse en el suelo y caminaron sobre ellos; los patearon y golpearon 
con la culata de las armas durante unas cuatro horas. Cuando llegó un vehículo militar, procedente 
de Canaria, los detenidos fueron subidos en él. La esposa de Román Tacsi se aproximó a un militar y 
le alcanzó el documento de su esposo, pero éste lo rompió y abordó el vehículo, que se dirigió a la 
base militar de Canaria. Los militares vestían de civil, portaban armas largas y hablaban castellano, 
sólo algunos usaban uniforme militar. La esposa de Román Tacsi lo buscó durante varios días en la 
base, pero no pudo encontrarlo. Desde entonces se encuentran desaparecidos. Después de un mes, 
algunos comentarios de los pobladores señalaron que los detenidos habían sido asesinados y sus 
cuerpos arrojados en parajes aledaños al cuartel. Nunca se encontraron los restos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TACSI USCATA, ROMAN O ROMULO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003020 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100021, 100528, 100553, 100591, 200092, 200131, 200790, 200793, 201646, 201724, 
201741, 203936, 204097, 204617, 204623 

Entre el 11/07/1982 y el 15/07/1982, en el distrito de Huaya, una columna del PCP-SL  llevaron al 
alcalde Juan Inca Allccaco, y al teniente gobernador Demetrio Ipurre García a la plaza del lugar. Ahí 
fueron asesinados. Posteriormente fueron asesinados 23 comuneros identificados de Huaya, entre 
los que se encotraban familiares de Demetrio. La esposa del alcalde, Antonia Villanueva fue herida 
poco antes de estos hechos por los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 VILLANUEVA ---, ANTONIA (LES)
2 (M) ALCANTARA ---, CIRILO (MAE)
3 (M) ALCCACO ---, ZACARIAS (MAE)
4 (M) ALVARADO USCATA, DELFIN (MAE)
5 (M) CCAULLA ---, VIRGILIO (MAE)
6 (M) CHOCCÑA ---, GLICERIO (MAE)
7 (M) FLORES ---, SEGUNDINO (MAE)
8 (M) GARCIA HUAMANI, SEBASTIAN (MAE)
9 (M) GUTIERREZ ---, GREGORIA (MAE)
10 (M) INCA ---, CIRILO (MAE)
11 (M) INCA ---, GUILLERMA (MAE)
12 (M) INCA ---, TORI PILAR (MAE)
13 (M) INCA ALLCCACO, JUAN (MAE)
14 (M) INCA UCHARIMA, CARMELON (MAE)
15 (M) IPURRE GARCIA, DEMETRIO (MAE)
16 (M) ORIZONA CHOCCÑA, NICOLAS (MAE)
17 (M) PANIAGUA TURTA, VICTOR (MAE)
18 (M) QUICAÑA ---, BENJAMIN (MAE)
19 (M) RIVERA ---, RELIO (MAE)
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20 (M) SACCATOMA GARCIA, MARCELINO (MAE)
21 (M) SACCATOMA MALDONADO, FILOMENA (MAE)
22 (M) TUEROCONZA ---, ABRAHAM (MAE)
23 (M) TUEROCONZA ---, FREDY (MAE)
24 (M) VICENTE ALLCCACO, CELSO (MAE)

��Caso: 1004202 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201491

El 13/07/1982, miembros del PCP-SL ingresaron al pueblo de Cayara, provincia de Víctor Fajardo, y 
capturaron al gobernador Zenón Palomino. Lo crucificaron en la puerta de la iglesia y luego de 
haberlo torturado, lo asesinaron con un cuchillo. Fue acusado de ser colaborador del Ejército 
Peruano.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO SUAREZ, ZENON (MAE)

��Caso: 1001790 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100031, 101640, 205172 

En agosto de 1982, en el distrito de Cayara, miembros del PCP-SL asesinaron al teniente gobernador 
Simón Palomino en la puerta de la iglesia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO ---, SIMON (MAE)

��Caso: 1004711 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200500, 200782, 201473, 203083 

El 05/08/1982 en Llusita,  en el distrito de  Huancaraylla miembros del PCP -SL reunieron a los 
pobladores en la plaza de la comunidad y, delante de todos, acusaron a Juan Pablo Paucar de 
falsificar dinero y golpear a su madre, luego lo asesinaron de un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAUCAR MELGAR, JUAN PABLO (MAE)

��Caso: 1005392 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204617

El 28/09/1982 en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL, comandados por un hombre 
identificado, ingresaron a la casa de Máximo Inca Pimentel, quien se encontraba junto con su esposa, 
Victoria Palomino Choccña, y su hija, Anclae Inca Palomino. Los tres fueron secuestrados. Se 
encuentran desaparecidos hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) INCA PALOMINO, ANCLAE (SEC, DES) 
2 (D) INCA PIMENTEL, MAXIMO (SEC, DES) 
3 (D) PALOMINO CHOCCÑA, VICTORIA (SEC, DES) 
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��Caso: 1000349 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: Civiles, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205172

En octubre de 1982, miembros del PCP-SL y pobladores de Cayara, en el distrito del mismo nombre, 
golpearon y raparon a Aurelio García, acusado de ser informante de los militares. Aurelio García 
escapó.

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA BAUTISTA, AURELIO (TOR) 

��Caso: 1015101 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101576, 200131, 201742 

El 25/10/1982, en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL asesinaron a Modesto Gutiérrez 
Chumbe y a Gregorio Gutierrez Avilés. El primero había sido llevado por los senderistas a la plaza, 
con las manos atadas y los ojos vendados. El segundo, su hijo se acercó al tumulto de gente que se 
había formado y trató de interceder por su padre pero, finalmente, los dos fueron baleados. Los 
mismos senderistas habrían llevado los cuerpos al cementerio del distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ AVILES, GREGORIO (MAE)
2 (M) GUTIERREZ CHUMBE, MODESTO (MAE)

��Caso: 1011134 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / TACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201442

El 24/11/1982, cerca de las 3:30 a.m., en Taca, distrito de Canaria, miembros del PCP-SL capturaron 
a Adalino Martin Llamccaya Raymundo, en circunstancias que se encontraba recogiendo agua en un 
puquial, junto a su hija.
Luego lo llevaron a su casa, y después de buscar con qué asesinarlo, lo llevaron a la iglesia del 
pueblo, donde lo mataron, y dejaron sobre él un letrero que decía <<soplón gamonal>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLAMCCAYA RAYMUNDO, ADALINO MARTIN (MAE)

��Caso: 1001789 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100031, 201517, 205172 

El 25/11/1982, en el distrito de Huancapi, un grupo de cerca de 15 miembros del PCP-SL ingresó al 
domicilio de José García, empleado del correo. Lo ataron y amordazaron junto a su esposa 
Alejandrina y su hija, Florencia. Luego, asesinaron a José García y a su hija de un disparo en la 
cabeza. Después de desatar a Alejandrina y reventar un explosivo en la puerta, se retiraron. Sobre el 
cuerpo de José dejaron un cartel que decía ‹‹Por soplón››. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ CRUZ, ALEJANDRINA (TOR) 
2 (M) GARCIA AROTINCO, JOSE (TOR, MAE) 
3 (M) GARCIA RODRIGUEZ, FLORENCIA (TOR, MAE) 
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��Caso: 1012329 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100553, 200131, 204097 

El 22/12/1982, a las siete de la noche, en el distrito de Huaya, ocho miembros del PCP-SL, armados 
con escopetas y revólveres y encapuchados, sacaron de su casa a Narcizo Ipurre García acusándolo 
de soplón. Al día siguiente sus familiares lo buscaron y lo hallaron muerto con tres disparos en el 
cuerpo, en la localidad de Andamarca en el mismo distrito. Sobre el cuerpo dejaron un cartel que 
decía "así tienen que morir los soplones". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) IPURRE GARCIA, NARCIZO (SEC, MAE) 

��Caso: 1015106 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201733

El 22/12/1982, en Huaya, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Zenón Paredes Tucta y lo 
sacaron diciendo que los acompañara mientras que a la esposa la encerraron en la casa. Al día 
siguiente una persona informó a la familia, que habían encontrado un cadáver en Cayara. Los 
familiares reconocieron a la víctima que fue sepultada en el cementerio de Huaya. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAREDES TUCTA, ZENON (MAE)

Año 1983 

��Caso: 1001210 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Civiles, Ejercito 
Testimonios: 201506

En diciembre de 1983, en el distrito de Huancaraylla, vecinos de dicha localidad y miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a Marino Vásquez. Después de más de dos semanas en cautiverio, salió 
en libertad y regresó a su pueblo, Llusita, ubicado tambien en el distrito de Huancaraylla. 

Víctimas Identificadas 
1 VAZQUES QUISPE, MARINO (DET) 

��Caso: 1001282 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101355, 101358, 101952, 102094, 102113, 203009, 203016, 203023 

En 1983 en el distrito de Huamanquiquia, a las 4 de la madrugada, miembros del PCP-SL 
incursionaron en el lugar y sacaron de sus domicilios a Hilario Huamán, gobernador del distrito, a 
Benigno Chayco, representante de la comunidad, y a Irineo Barrantes, alcalde. Los tres fueron 
encerrados en el local comunal,  donde fueron golpeados y luego asesinados a balazos. Ese mismo 
día, el poblador Amadeo Cahuana Berrocal por protestar por la muerte de las 3 victimas también fue 
asesinado con tres disparos en la cabeza y luego lo golpearon con piedras, seguidamente hirieron de 
bala a Victor Takiri Ramirez, regidor de la zona,  Los senderistas antes de retirarse colgaron una 
bandera roja en la torre de la iglesia y en un cerro. 

Víctimas Identificadas 
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1 TAKIRI RAMIREZ, VICTOR (LES)
2 (M) BARRANTES CARHUAS, IRINEO (MAE)
3 (M) CAHUANA BERROCAL, AMADEO (MAE)
4 (M) CHAYCO QUISPE, BENIGNO (MAE)
5 (M) HUAMAN ---, HILARIO (MAE)

��Caso: 1001300 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201747

En 1983, ocho militares de la base de Chimpapampa, distrito de María Parado de Bellido, detuvieron 
a Nicolás Loayza Rimachi en su vivienda, ubicada en la comunidad de Tiquihua, distrito de Huaya, 
donde se encontraba durmiendo con su familia. Su esposa fue golpeada con la culata de un arma por 
tratar de impedir que se lo lleven. Al ser conducido a la base militar, fue seguido por sus familiares. 
Ésa fue la última vez que lo vieron. Tomasa Castillo también fue detenida esa noche. Se supo que 
Nicolás Loayza fue asesinado y su cuerpo fue arrojado a un puquial; pero su familia no encontró su 
cadáver.

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO ---, TOMASA (DET) 
2 (D) LOAYZA RIMACHI, NICOLAS (DET, DES) 

��Caso: 1001327 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200061

Entre enero y julio de 1983, en la comunidad de Colca, distrito de Colca, miembros del PCP-SL 
reunieron a los pobladores del lugar en el local del colegio. Hasta allí fue conducido Máximo 
Huamaní, a quien le dispararon en los pies por negarse a asistir al encuentro. Posteriormente, fue 
sentenciado a muerte; pero ante la presencia y reclamos de la  población, no se cometió el homicidio. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANI ALCA, MAXIMO (TOR) 

��Caso: 1002096 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200840

En 1983, en la base militar del distrito de Huancapi, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron y 
torturaron al profesor Víctor Gómez Quispe, cuando se presentó para esclarecer las razones por las 
que era buscado y señalado como miembro de un grupo terrorista. Cuando su esposa fue a buscarlo, 
los militares negaron tenerlo en ese lugar, a pesar de que él había mandado una nota informándola 
sobre el hecho. Hay versiones que señalan que los militares asesinaron a Víctor Gómez de tres 
balazos en el cementerio de la comunidad, pero hasta la fecha su cuerpo no ha sido ubicado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ QUISPE, VICTOR (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002646 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100050



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 911

En 1983,  en la comunidad de Huaya, distrito de Victir Fajardo, personas desconocidas  asesinaron a 
Vicente Cocche. No se tiene más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) COCCHE ---, VICENTE (MAE)

��Caso: 1003289 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202792

En 1983,  en la comunidad de Tiquihua, distrito de Huaya, un miembro del Ejército Peruano abusó 
sexualmente de una mujer identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1003585 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 100523

En 1983, en el centro poblado de Chincheros, distrito de Cayara, miembros del ejército y de las 
fuerzas policiales torturaron a todas las mujeres del lugar, entre ellas a Juana Tinco Ccoyllo. 

Víctimas Identificadas 
1 TINCO CCOYLLO, JUANA (TOR) 

��Caso: 1008857 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / CHILLANJAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204240

En 1983, en el anexo de Chillanjay, distrito de Apongo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Antonio Ferroa Quispe, cuando viajaba hacia la ciudad de Lima. Los militares lo acusaron de 
pertenecer al PCP-SL y lo condujeron a la base militar de Ccocha. Allí lo golpearon fuertemente y le 
dispararon en las piernas; consecuencia de ello la víctima quedó inválida. Finalmente, la familia de 
Antonio Ferroa, logró su liberación. 

Víctimas Identificadas 
1 FERROA QUISPE, ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1009767 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / QUILLA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203679

En 1983, en el centro poblado de Quilla, distrito de Colca, un grupo de Sinchis detuvo a Teodoro y 
Guillermo Castro Huayta así como a un comunero no identificado. Todos fueron trasladados a la 
localidad de Colca. Ese mismo día, Guillermo fue liberado; pero Teodoro y la persona no identificada 
quedaron detenidos. Ambos se encuentran desaparecidos desde ese momento. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO HUAYTA, GUILLERMO (DET) 
2 (D) CASTRO HUAYTA, TEODORO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 912

��Caso: 1009816 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHIHUINSA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201493

Entre el 01/01/1983 y el 21/09/1983 en Chihuinsa, distrito de Cayara, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a cinco jóvenes acusándolos de senderistas. Entre ellos se encontraba Antonio De la Cruz 
Crisóstomo, quien luego fue enviado al penal de El Frontón y liberado después de haber sido 
golpeado duramente junto a los otros detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ CRISOSTOMO, ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1009906 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201638

Entre enero y octubre de 1983, en el distrito de Huaya, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron 
a Rogelio Pareja Vega y lo llevaron a la base militar. Tiempo después, Rogelio fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 PAREJA VEGA, ROGELIO (DET) 

��Caso: 1010840 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101581

En 1983, en  el distrito de Huancapi, provincia de Victor Fajardo, miembros del Ejército Peruano 
procedentes de la base militar del mencionado distrito; detuvieron a Claudia Huamani Gonzales y a 
un número no determinado de pobladores . Claudia fue liberada a los dos dias de haber sido recluída 
en dicha  base militar. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANI GONZALES, CLAUDIA (DET) 

��Caso: 1011119 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100551

En 1983, en la carretera hacia Cayara, a las afueras del centro poblado de Chincheros, miembros del 
PCP-SL atacaron con granadas un vehículo militar que transitaba por la zona. Al buscar a sus 
agresores, los efectivos de las Fuerzas Armadas encontraron a Feliciano Cuya Rivera, campesino, en 
estado de ebriedad, reclutado forzadamente por miembros del PCP- SL poco tiempo antes. Lo 
ejecutaron disparándole. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUYA RIVERA, FELICIANO (MAE)

��Caso: 1011120 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100551



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 913

En 1983, en el centro poblado de Chincheros, distrito de Cayara, miembros del PCP-SL incursionaron 
y  reclutaron forzadamente a Feliciano Cuya Rivera y lo condujeron hacia la carretera  próxima al 
pueblo, donde lo obligaron a atacar con granadas un vehículo militar. 

Víctimas Identificadas 
1 CUYA RIVERA, FELICIANO (REC)

��Caso: 1011356 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101632

En 1983, en el distrito de Huancapi, miembros del Ejército Peruano detuvieron en un patrullaje a 
Mariano Choccña Suárez y un familiar suyo no identificado, comunero de Cayara. Al día siguiente, su 
hijo Teófilo Choccña Sulca fue citado a un interrogatorio. A las once de la noche, después de haber 
esperado todo el día, fue torturado para que confesara tener información del PCP-SL. Alrededor de 
las cuatro de la mañana, logró escapar. Mariano Choccña fue puesto en libertad tres meses después; 
también fue torturado pero no se detallan los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 CHOCCÑA SUAREZ, MARIANO (DET, TOR) 
2 CHOCCÑA SULCA, TEOFILO (DET, TOR) 

��Caso: 1011357 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 101634

En 1983, en el centro poblado de Tiquihua del distrito de Huaya, miembros de la Policía 
Antisubversiva Sinchis, ejecutaron al agricultor Alfonso Cusi Loayza. No se tienen detalles del acto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUSI LOAYZA, ALFONSO (MAE)

��Caso: 1011785 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100512

En 1983, en el distrito de Huancapi, miembros del PCP-SL, asesinaron a Demetrio Huamani Prado 
(45). El cuerpo de la víctima fue encontrado en un barranco con señales de haber sido ahorcado con 
una soga y con un orificio de bala en el cuerpo. Además, tenía un cartel que decía «en caso que 
recojan a este chismoso soplón, el que recoge también va a morir». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI PRADO, DEMETRIO (MAE)

��Caso: 1012721 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102113

En 1983, en el distrito de Huamanquiquia, miembros del PCP-SL  asesinaron a Mariano Alarcón 
Hinostroza (51), sobre su cadáver colocaron un cartel que se leía <<así mueren las ovejas negras>>; 
a su esposa, Quintina Vivanco Payhua también la asesinaron, le cortaron el cuello y le rompieron los 
dientes. Ambas víctimas fueron enterradas en el cementerio de Humanquiquia. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 914

1 (M) ALARCON HINOSTROZA, MARIANO (MAE)
2 (M) VIVANCO PAYHUA, QUINTINA (MAE)

��Caso: 1015006 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN JACINTO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201566

En 1983, en San Jacinto, distrito de Vilcanchos, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
varios campesinos, entre quienes se encontraba Hermenegildo Soto, y los condujeron a la Base 
Militar de Huancasancos. Hermenegildo Soto logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 SOTO ---, HERMENEGILDO (DET) 

��Caso: 1015010 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN JACINTO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201570

En 1983, en San Jacinto, distrito de Vilcanchos, miembros de las Fuerzas Armadas violaron a una 
mujer identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1015021 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 101486

En 1983, en el distrito de Vilcanchos, efectivos Sinchis desaparecieron a Hilarión Gonzales y Simón 
Orote Vega. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GONZALES ---, HILARION (DES)
2 (D) OROTE VEGA, SIMON (DES)

��Caso: 1015083 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / ALLAUCCA HUAYCCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100246, 100291 

En 1983, en Allaucca Huaycco, distrito de Canaria, miembros identificados del PCP-SL, asesinaron a 
Gonzalo Garcia Arotengo, minero, luego de que ingresaron a su vivienda obligándolo a que los 
acompañara, quienes ante la negativa lo golpearon con palos, piedras y machetes, frente a su 
esposa e hijos menores. Los senderistas salieron de la vivienda gritando « asi mueren los 
chismosos».

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA AROTENGO, GONZALO (MAE)

��Caso: 1000353 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 915

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205172

El 03/01/1983, en el distrito de Cayara, Aurelio García fue secuestrado por un grupo del PCP-SL, tras 
ser buscado en varias casas. Fue amarrado y llevado con dirección al caserío de Ticllo. Nueve días 
después, su cadáver fue encontrado cerca de dicho lugar. El cuerpo presentaba balazos en la 
cabeza, un brazo quebrado, el cuello cortado y hematomas. Se supo que el asesinato fue acordado 
en una reunión del PCP-SL, el día anterior a la captura. Tres meses antes, García había sido 
torturado por militantes del PCP-SL y por pobladores de Cayara, ya que en varias ocasiones 
demostraba públicamente su rechazo a ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA BAUTISTA, AURELIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1001162 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200782, 201475, 203080, 203083, 203084 

El 09/01/1983, en Llusita, Huancaraylla, un grupo de miembros del PCP-SL ingresó y obligó a los 
pobladores a prepararles comida, convocaron a una reunión para impartir su ideología y, una vez 
terminada, separaron a los comuneros Juana Bautista Alegria, Juana Chipana Quispe, y Simón 
Paúcar obligándolos a acompañarlos.  Al día siguiente, los cadáveres de las víctimas fueron 
encontrados, con cortes en el cuello, boca y nuca en el estadio de la localidad. Los integrantes del 
PCP-SL obligaron a los familiares a enterrar los cadáveres inmediatamente. Esa misma tarde los 
senderistas encerraron, torturaron y luego liberaron a Epifanio Paucar Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 PAUCAR QUISPE, EPIFANIO (SEC, TOR) 
2 (M) BAUTISTA ALEGRIA, JUANA (MAE)
3 (M) CHIPANA QUISPE, JUANA (MAE)
4 (M) PAUCAR ESQUIVEL, SIMON (MAE)

��Caso: 1011064 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / HUANCARAYLLA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201385

El 27/01/1983 a las ocho de la mañana en Huancaraylla, distrito del mismo nombre, un grupo de 15 
soldados de la base militar de Huancapi asesinó a Basilio Apcho Pablo, disparándole en la pierna, el 
estómago y la cabeza. Los demás pobladores del lugar intentaron huir, pero también fueron 
asesinados: Fernando Gozme Cacñahuaray, Benigno Flores y otros cuatro comuneros. Antes de 
retirarse los militares quemaron los documentos de la municipalidad distrital y saquearon casas y 
tiendas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) APCHO PABLO, BASILIO (MAE)
2 (M) FLORES ---, BENIGNO (MAE)
3 (M) GOZME CACÑAHUARAY, FERNANDO (MAE)

��Caso: 1004726 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / ---- 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200061, 200781, 203673 

El 31/01/1983, en el distrito de Colca, un grupo de Sinchis, provenientes de la base militar de Víctor 
Fajardo,  ejecutaron de un disparo en el pecho, a la estudiante Martina Alejandra Alca Barbaran. Los 
Sinchis previamente habían obligado a un hombre a que los llevara donde ésta se encontraba con su 
novio, el profesor Gilberto Quispe Huamán. Después se llevaron al maestro a la plaza del poblado, 
donde lo golpearon en presencia de los pobladores para luego anunciarle que lo ejecutarían. Gilberto 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 916

Quispe pidió a sus captores que lo maten al lado de su novia, por lo  que fue conducido junto al 
cadáver de Martina Alca, recibiendo luego un impacto de bala  en el corazón y otro en la cabeza. Ese 
día tambien fueron ejecutadas dos personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCA BARBARAN, MARTINA (MAE)
2 (M) QUISPE HUAMAN, GILBERTO (MAE)

��Caso: 1007269 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201556

En febrero de 1983, en Espite, distrito de Vilcanchos, un grupo de Sinchis reunió  a toda la población 
en la plaza y golpeó a Cleto Marcelino Gutiérrez Araujo. Los policías se llevaron a Cleto Gutiérrez 
fuera del centro poblado y amenazaron con asesinarlo, disparando cerca de su oreja. Luego lo 
obligaron a cargar sus armas y, finalmente, lo dejaron en libertad. Los Sinchis se retiraron con 
dirección al distrito de Paras. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ ARAUJO, CLETO MARCELINO (TOR) 

��Caso: 1011189 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN JACINTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201553

El 23/02/1983, a las diez de la mañana, en la estancia de Potrero, San Jacinto, tres miembros 
encapuchados y armados del PCP-SL secuestraron a Fidel Araujo Vargas, mientras descansaba en 
su habitación y se lo llevaron con dirección desconocida. Al día siguiente, su esposa lo encontró 
muerto de un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARAUJO VARGAS, FIDEL (SEC, MAE) 

��Caso: 1015529 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200026

El 06/03/1983, en el distrito de Cayara, miembros del PCP-SL secuestraron a Nelly Palomino 
Bautista. La sacaron de su domicilio y partieron con rumbo desconocido. Desde esa fecha no se le 
volvió a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO BAUTISTA, NELLY (SEC, DES) 

��Caso: 1015007 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN JACINTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100497, 201551, 201556, 201557, 201564, 201566, 201570 

El 14 de marzo de 1983, en San Jacinto, distrito de Vilcanchos, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Plácido Gutiérrez Vega (54), la esposa de éste llamada Francisca Araujo, Serapio Araujo Guillén (56), 
Toribio Araujo, Raymundo De La Cruz y una anciana de nombre Isabel Vega. Luego los senderistas 
dejaron sobre los cadáveres carteles que decían "así mueren los soplones". 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 917

1 (M) ARAUJO ---, FRANCISCA (MAE)
2 (M) ARAUJO ---, TORIBIO (MAE)
3 (M) ARAUJO GUILLEN, SERAPIO (MAE)
4 (M) DE LA CRUZ ---, RAYMUNDO (MAE)
5 (M) GUTIERREZ VEGA, PLACIDO (MAE)
6 (M) VEGA ---, ISABEL (MAE)

��Caso: 1006028 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100169, 201637 

El 27/03/1983, en Tiquihua, distrito de Huaya, efectivos de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Anatolio Peralta, a Gumercindo Armaccancce Arccocaulla, y a Germán y Ramón Loayza, y Adrián 
Peralta, junto a dos personas no identificadas, quienes acusados de pertenecer a grupo terrorista, 
fueron trasladados a la base militar de Canaria. Después de algunas horas, los militares regresaron a 
la localidad con los detenidos, e inspeccionaron sus viviendas. Luego los condujeron a la plaza de 
armas, donde los dos detenidos no identificados fueron liberados. El resto fue llevado a la cabecera 
de la carretera y subido a un vehículo militar. Más adelante, uno de los familiares de los detenidos, 
que volvía de buscarlo en la base militar de Canarias, interceptó a los militares y, en ese momento, 
éstos ejecutaron uno a uno a los detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARMACCANCCE ARCCOCCAULLA, GUMERCINDO (DET, MAE) 
2 (M) LOAYZA ---, GERMAN (DET, MAE) 
3 (M) LOAYZA ---, RAMON (DET, MAE) 
4 (M) PERALTA ---, ADRIAN (DET, MAE) 
5 (M) PERALTA ---, ANATOLIO (DET, MAE) 

��Caso: 1015001 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / URANCANCHA 
Responsables: Civiles
Testimonios: 205299

En abril y mayo de 1983,  en Urancancha, distrito de Vilcanchos, pobladores secuestraron a Juan 
Eusebio Ayala Parca (36), un comunero de la localidad de Espite, quien  había ido a Urancancha 
obligado por miembros del PCP-SL a recoger alimentos. Los pobladores de Urancancha le amarraron 
las manos a la victima, lo llevaron a la plaza y ahi lo ejecutaron. Finalmente el cadaver de Juan Ayala 
fue arrojado a un barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA PARCO, JUAN EUSEBIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1015018 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN MIGUEL 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, SINCHIS 
Testimonios: 101486, 102169, 201551, 201563 

El 05/04/1983, en San Miguel, distrito de Vilcanchos, sinchis y ronderos de Lucanamarca detuvieron a 
trece pobladores identificados entre quienes se encontraban el teniente gobernador Marino Vega 
Perez y el agente municipal Teodoro Prado. Los detenidos  fueron interrogados sobre la ubicaciòn de 
los Subversivos que habían perpetrado la matanza de Lucanamarca. Fueron llevados con dirección a 
Vilcanchos. En el trayecto Antonio Vega Gonzales y Teodoro Prado fueron asesinados  y fueron 
liberados Teodoro Ramos, Modesto Román, Domingo Román y Encarnación Araujo. Permanecen 
desaparecidos hasta hoy Josè Sullar Vega y Marino Vega Perez.  
Fabian Vega Perez estuvo detenido en el cuartel de Ayacucho durante seis meses aproximadamente 
tiempo en el que fue golpeado por los soldados quienes le produjeron una fractura en la rodilla. Otros 
detenidos fueron Diosdado De la Cruz, Florentino Gonzales, Manuel Ramos y Feliciano Farfán. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 918

1 ARAUJO ---, ENCARNACION (DET) 
2  DE LA CRUZ ---, DIOSDADO (DET) 
3 FARFAN ---, FELICIANO (DET) 
4 GONZALES ---, FLORENTINO (DET) 
5 RAMOS ---, MANUEL (DET) 
6 RAMOS ---, TEODORO (DET) 
7 ROMAN ---, DOMINGO (DET) 
8 ROMAN ---, MODESTO (DET) 
9 VEGA PEREZ, FABIAN (DET) 
10 (D) SULLAR VEGA, JOSE (DET, DES) 
11 (D) VEGA PEREZ, MARINO (DET, DES) 
12 (M) PRADO ---, TEODORO (DET, MAE) 
13 (M) VEGA GONZALES, ANTONIO (DET, MAE) 

��Caso: 1010436 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 205188

El 06/04/1983, en el caserío de San Miguel, centro poblado de Espite, Teodoro Parado Huamán fue 
detenido en su chacra por miembros de los SINCHIS. La víctima fue llevada a la plaza del lugar, 
donde antes los policías habían convocado a una reunión a los pobladores. Allí, fue amarrado de las 
manos junto a los demás varones de la comunidad; luego, los detenidos fueron golpeados con las 
culatas de las armas, con patadas y puñetes. Transcurrida una hora, fueron conducidos hacia 
Vilcanchos, donde Teodoro Parado fue ejecutado a balazos junto con 36 víctimas no identificadas, 
quienes intentaron huir. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARADO HUAMAN, TEODORO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1015012 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, SINCHIS 
Testimonios: 101486, 201555 

En abril de 1983, en Espite, distrito de Vilcanchos, un grupo de Sinchis y Ronderos detuvieron a  
quince campesinos entre quienes se encontraban Nicolás Misarayme Salas (38) y Valentín 
Fernandez. Los detenidos fueron conducidos con las manos atadas al puesto policial de Vilcanchos 
donde fueron golpeados. Luego fueron trasladados a Totos. Después fueron llevados a 
Huancasancos, ahí Nicolás Misarayme habría sido asesinado junto con otros cinco detenidos no 
identificados y enterrado en un fosa común. Los familiares nunca vieron el cadáver. Valentín fue 
liberado.

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ ---, VALENTIN (DET, TOR) 
2 (D) MISARAYME SALAS, NICOLAS (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1015019 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / CHAPCCARA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, SINCHIS 
Testimonios: 101486, 102169, 201551, 201554, 201569 

En abril de 1983, en Chapccara, distrito de Vilcanchos,  diez efectivos  Sinchis y treinta ronderos, 
armados con cuchillos y huaracas golpearon a una mujer identificada con una huaraca mientras la 
interrogaban por la ubicación de unos subversivos. Luego asesinaron a Benjamín Balbino Quichca 
Licas (43) y a José Gonzales Quichua, de quienes robaron su ganado. Luego detuvieron a dos 
ancianos de nombres Porfirio Huaraca Fernández y Martín De La Cruz Gonzales a quienes se los 
llevaron con dirección al distrito de Totos. Hasta la fecha no se conoce el paradero de estas 
personas.



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 919

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 (D) DE LA CRUZ GONZALES, MARTIN (DET, DES) 
3 (D) HUARACA FERNANDEZ, PORFIRIO (DET, DES) 
4 (M) GONZALES QUICHKA, JOSE (MAE)
5 (M) QUICHCA LICAS, BENJAMIN BALBINO (MAE)

��Caso: 1015009 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN JACINTO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201570

El 08/04/1983, en San Jacinto, distrito de Vilcanchos, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Mamerto De La Cruz Vega y lo asesinaron acusándolo de ser miembro del PCP-SL. La víctima se 
desempeñaba como teniente Gobernador de su comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ VEGA, MAMERTO (DET, MAE) 

��Caso: 1010975 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200793

El 13/04/1983, siendo las ocho de la noche, en el distrito de Huaya, provincia de Victor Fajardo, ocho 
miembros del PCP-SL encapuchados y armados ingresaron a la casa de Sergia Dueñas Cuba y la 
asesinaron cortándole el cuello. En esta incursión, los senderistas robaron los bienes de Sergia y 
quemaron la casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DUEÑAS CUBA, SERGIA (MAE)

��Caso: 1002057 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / TACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201468

A la media noche del 14/04/1983, en el anexo de Taca, distrito de Canaria, Eusebio Mamaní Vilca 
(45) fue asesinado de un disparo en la sien, por un grupo de unos 15 integrantes del PCP-SL, 
armados con fusiles FAL, armas blancas y bombas caseras. Tras ser sacado de su choza de 
pastoreo, donde dormía, fue atado de manos y llevado hasta la garita de control, donde fue baleado. 
Lo acusaron de ser informante del Ejército Peruano. El cuerpo de Eusebio Mamaní fue dejado en el 
suelo con un cartel que decía <<Así mueren los soplones y amarillos>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MAMANI VILCA, EUSEBIO (MAE)

��Caso: 1004115 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201509

El 14/05/1983, en la localidad de Llusita, distrito de Huancaraylla,  Miembro de las Fuerzas del Orden 
ingresaron a la casa de una mujer identificada e intentaron asesinarla junto con sus hijos haciendo 
estallar una granada. Al no conseguirlo, los Miembros de las Fuerzas del Orden golpearon con las 
culatas de sus armas, hasta desmayarla. Luego destruyeron los productos de su tienda y la 
amenazaron con quemarla. Luego del hecho, la mujer identificada emigró a la ciudad de Cañete. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 920

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1004207 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / HUANCARAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201507

El 14/04/1983, en la comunidad de Huancaraylla, fueron  reclutados a la fuerza varios jóvenes por 
integrantes del PCP-SL; ellos fueron obligados a movilizarse por las alturas de los cerros por cerca de 
10 días. David Esquivel Chipana, uno los reclutados, fue el único que logró escapar de sus captores, 
desconociéndose hasta la fecha el paradero de los demás. 

Víctimas Identificadas 
1 ESQUIVEL CHIPANA, DAVID (REC)

��Caso: 1004709 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200500, 201476 

El 14/04/1983, en la comunidad de Llusita, distrito de Huancaraylla, unos 50 militares uniformados 
detuvieron a un grupo de 15 pobladores, entre ellos a Marcelino  Quispe Huamaní y Mauricio Huauya 
Chipana. Los detenidos fueron llevados a la base de Cangallo. En el camino también fue detenido 
Félix Quispe Huamaní, cuyo cuerpo después fue visto a la altura del puente Cangallo, cubierto con un 
plástico. Le habían cortado una oreja y le faltaba un ojo. Hasta la actualidad se desconoce el 
paradero de los otros detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE HUAMANI, MARCELINO (DET, DES) 
2 (M) HUAUYA CHIPANA, MAURICIO (DET, MAE) 
3 (M) QUISPE HUAMANI, FELIX (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1004713 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200123, 200318, 200500, 200782, 201473, 201476, 201478, 201479, 201507, 201509, 
201510, 203076, 203080, 203083, 203084 

El 14/04/1983, en la comunidad de Llusita, distrito de Huancaraylla, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a 26 personas, entre hombres, mujeres y menores de edad. Varios detenidos fueron 
torturados siendo golpeados, cortados con cuchillos, colgados de los pies y sumergidos en cilindros 
llenos de agua. Una mujer identificada fue violada reiteradas veces por los militares. Las víctimas 
estuvieron incomunicadas y no se las alimentó por varios días. El 19/05/1983 fueron liberados 
algunos detenidos, en tanto que 19 continuaron presos, encontrándose actualmente desaparecidos. 
Un tiempo después fueron ubicadas fosas con cadáveres al borde del río Cachimayo. De estos 
cuerpos sólo se pudo identificar a Teodoro Canchari Penado y Tomás Chipana Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 CHIPANA ---, SANTIAGO (DET, TOR) 
2 ESQUIVEL ---, MAGDALENA (DET, TOR) 
3 QUISPE ---, TOMASA (DET, TOR) 
4 N.A.P. (DET, VSX) 
5 N.A.P. (DET, TOR) 
6 (D) BAUTISTA ARCOS, LUCIO (DET, DES) 
7 (D) BAUTISTA CHIPANA, VALENTIN (DET, TOR, DES) 
8 (D) BAUTISTA ESQUIVEL, PELAYO (DET, DES) 
9 (D) BAUTISTA MELGAR, AGUSTIN (DET, TOR, DES) 
10 (D) CALLAMPI HUAMAN, ELEUTERIO (DET, TOR, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 921

11 (D) CHIPANA MEZA, NOLBERTO (DET, DES) 
12 (D) CHUMBES MEZA, LUIS (DET, TOR, DES) 
13 (D) ESQUIVEL CHIPANA, DAVID (DET, TOR, DES) 
14 (D) ESQUIVEL QUISPE, VALERIO (DET, TOR, DES) 
15 (D) HUAUYA ALEGRIA, ROMULO (DET, DES) 
16 (D) MELGAR QUISPE, JULIAN (DET, TOR, DES) 
17 (D) MEZA QUISPE, JACINTO (DET, TOR, DES) 
18 (D) MEZA QUISPE, MAURELIO (DET, DES) 
19 (D) MEZA VASQUEZ, JUAN (DET, TOR, DES) 
20 (D) ORE ALEGRIA, ROMULO (DET, TOR, DES) 
21 (D) QUISPE CHIPANA, SANTOS (DET, DES) 
22 (D) QUISPE HUAUYA, ORLANDO (DET, DES) 
23 (D) QUISPE MEZA, LEONCIO (DET, TOR, DES) 
24 (D) VAZQUES QUISPE, MARINO (DET, DES) 
25 (M) CANCHARI PENADO, TEODORO (DET, MAE) 
26 (M) CHIPANA QUISPE, TOMAS (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1015015 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101486, 102169, 201571 

El 15/04/1983, en horas de la mañana,  en Espite, distrito de Vilcanchos, miembros del Ejercito 
Peruano,  detuvieron a siete personas identificadas entre quienes se encontraba Sulpicio Vega 
Sanchez (25) y los condujeron a la base militar de Totos. En la base Sulpicio Vega  fue encerrado en 
un cuarto donde fue desvestido, colgado de los brazos y golpeado con un fierro. En dicho 
establecimiento, Sulpicio Vega permaneció dos semanas consiguiendo escapar el día que los 
soldados asesinaron a uno de los detenidos llamado Falco Vela. 

Víctimas Identificadas 
1 CALDERON ---, ALEJANDRO (DET) 
2 CALDERON GONZALES, VIRGILIO (DET) 
3 CARDENAS SANCHEZ, DONATO JACINTO (DET) 
4 GONZALES HUARI PAUCAR, FLORENTINO GERARDO (DET) 
5 HUARIPAUCAR TOLEDANO, NARCISO (DET) 
6 VEGA SANCHEZ, SULPICIO (DET, TOR) 
7 (M) VELA ---, FALCO (DET, MAE) 

��Caso: 1004720 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201476, 201508 

El 23/04/1983 en Circamarca distrito de Huancaraylla, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Nemesia Bautista y a otras víctimas no identificadas trasladandolas hacia Llusita en el mismo distrito. 
Una vez ahí, el 24/04/1983, detuvieron a varias comuneras en la escuela del lugar, entre ellas a una 
mujer identificada, Juana Chipana, Leo Alegría, Margarita Esquivel, Julia Huayhua y Feliciana 
Gonzáles.  En el centro educativo, junto a los detenidos de Circamarca fueron golpeados con palos y 
jalados de los cabellos. Después fueron llevados a Cachimayo, en un vehículo. Allí, las mujeres 
fueron obligadas a echarse boca abajo en el piso, para luego ser pisoteadas por los integrantes de 
las Fuerzas Armadas. Uno de ellos sacó del grupo a Feliciana Gonzáles y le disparó. Más tarde, 
varios de los detenidos fueron subidos a un vehículo de donde algunos de ellos eran arrojados al río 
con las manos amarradas hacia atrás. Los que quedaron con vida fueron conducidos a la base militar 
de Cangallo, donde pasaron la noche parados, bebiendo agua con kerosene y sin alimentos; también 
sufrieron golpes y mutilaciones. Al tercer día, las mujeres fueron liberadas, en tanto que los varones 
quedaron en libertad posteriormente. 

Víctimas Identificadas 
1 ALEGRIA ---, LEO (DET, TOR) 
2 BAUTISTA ORE, NEMESIA (DET, TOR) 
3 CONDORI HUAUYA, ISABEL (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 922

4 CHIPANA ---, JUANA (DET, TOR) 
5 ESQUIVEL QUISPE, MARGARITA (DET, TOR) 
6 N.A.P. (DET, TOR) 
7 HUAYHUA ---, JULIA (DET, TOR) 
8 (M) GONZALES ---, FELICIANA (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1003400 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201508

El 24/04/1983 en Llusita, Huancaraylla, miembros de la Fuerzas Armadas y ronderos reunieron a la 
poblacion y a las autoridades en la plaza del pueblo preguntando por Bernabe Huayhua. Testigos 
señalaron que Bernabe fue llevado a la base E:P en Cayara , provincia de Fajardo y que cuando era 
llevado a Huancaraylla lo asesinaron y lo enterraron en la localidad de (Churcopampa), Cachipampa. 
Su cuerpo no fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAYHUA CHUMBES, BERNABE (DET, DES) 

��Caso: 1004712 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200500, 201476 

El 25/04/1983, en el cerro Circamarca, distrito de Huancaraylla, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a una mujer y a sus dos menores hijas (2 y 12), cuando pastaban sus ovejas. Cuando la 
mujer identificada escuchó un disparo, se desmayó y, al despertar, su pierna sangraba. Los militares 
la golpearon y amenazaron con matarla mientras la interrogaban sobre su hermana Teófila, quien un 
año atrás había sido secuestrada por el PCP-SL. El capitán al mando le quitó la ropa, alegando que 
escondía un arma, y cuando se resistió a que le quitaran la ropa interior, fue golpeada en la pierna 
con la culata de un fusil. Junto a sus hijas la condujeron con la cabeza cubierta con una frazada al 
cuartel de Huancapi, donde intentaron quitarle la ropa a una de ellas; al oponerse, fue golpeada 
nuevamente. Al día siguiente, la mujer identificada y sus hijas fueron puestas en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CHIPANA QUISPE, MARIELA (TOR) 
2 N.A.P. (TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1003274 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / CIRCAMARCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 201497, 202724, 203074 

El 26/04/1983, un grupo de fuerzas combinadas de militares de la base de Cangallo y ronderos de la 
comunidad de Llusita, distrito de Huancaraylla, incursionaron en el anexo de Circamarca y reunieron 
a la población en la plaza del pueblo. Luego separaron a Juan Marcaquispe, Eleuterio Marcaquispe 
Cancho, Fausto Pillaca y Zenobio Quispe, les ataron las manos y los condujeron a Llusita. Allí, les 
obligaron a echarse en el piso, burlándose de ellos, caminando encima de sus cuerpos y 
golpeándolos mientras amenazaban a los familiares de las víctimas que los siguieron y a los que 
obligaron a regresar a Circamarca. Los detenidos fueron llevados a la base de Huancapi, pero a los 
familiares les negaron su presencia en dicho lugar. Después de nueve días encontraron los cuatro 
cadáveres enterrados en una fosa común en Huancaraylla. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARCAQUISPE CANCHO, ELEUTERIO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) MARCAQUISPE VARGAS, JUAN (DET, TOR, MAE) 
3 (M) PILLACA BAUTISTA, FAUSTO (DET, TOR, MAE) 
4 (M) QUISPE CAPIZO, ZENOBIO (DET, TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 923

��Caso: 1015016 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101486, 201571 

En  abril de 1983,  en Espite, distrito de Vilcanchos, miembros del Ejército Peruano, detuvieron a 
Sulpicio Vega Sánchez y lo condujeron a la base militar de Totos, lugar de donde había conseguido 
huir días antes. no se sabe nada de la víctima desde entonces aunque los familiares fueron 
informados de que habría sido asesinado por los soldados y animales de carroña habrían acabado 
con sus restos. El cadáver nunca fue hallado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VEGA SANCHEZ, SULPICIO (DET, DES) 

��Caso: 1002682 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200345

El 29/04/1983, en la comunidad de Espite, distrito de Vilcanchos, Marciano Claudio Choque fue 
asesinado en circunstancias desconocidas, cuando salió de su casa con dirección al campo deportivo 
del lugar. Su cuerpo fue encontrado por su esposa al día siguiente. El comunero era constantemente
hostigado tanto por miembros del PCP-SL como por las Fuerzas Policiales, debido a que poseía una 
tienda de abarrotes, por lo que era obligado por ambos grupos a alojarlos cada vez que llegaban al 
lugar.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CLAUDIO CHOQUE, MARCIANO (MAE)

��Caso: 1000496 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201558

En mayo de 1983, militares de la base del distrito de Totos irrumpieron en el barrio de Santa Rosa, 
poblado de Espite, distrito de Vilcanchos, y detuvieron a varios pobladores tras acusarlos de 
pertenecer al PCP-SL. Antes de retirarse del lugar incendiaron una casa. Los detenidos fueron 
llevados a la base de Totos, donde fueron golpeados con las culatas de las armas. Probablemente, 
los militares violaron a una de las detenidas. La mayoría de los apresados fueron liberados por falta 
de pruebas, algunos después de permanecer retenidos diez días y otros después de trece. Otros 
continuaron detenidos. En el afán de liberar a uno de ellos, sus familiares llevaron ganado al lugar, 
pero su intento fue en vano. 

Víctimas Identificadas 
1 CUCIATADO FERNANDEZ, DEMETRIO (DET, TOR) 
2 CUSIATADO FERNANDEZ, RUDI (DET, TOR) 
3 FELICES MEDINA, ZENOBIA (DET, TOR) 
4 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
5 GUTIERREZ ---, ELARIO (DET, TOR) 
6 GUTIERREZ MOLINA, MERCEDES (DET, TOR) 
7 MELGAR ---, CASIMIRO (DET, TOR) 
8 PARADO JAYO, PANTALEON (DET, TOR) 
9 REDOLFO ---, CAMILO (DET, TOR) 
10 (M) GOMEZ CUSIPOMA, JUAN (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000497 

Año: 1983



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 924

Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201558

En mayo de 1983, Nicasio Fernández fue a buscar ganado a un lugar conocido como Chulla, en la 
comunidad de Santa Rosa, distrito de Vilcanchos, con el fin de llevarlas a la base militar de Totos y 
entregarlas para que los militares liberen a sus familiares detenidos allí. En el lugar encontró entre 70 
a 80 soldados, quienes le preguntaron por una persona a la cual perseguían. Férnandez no supo dar 
razón por lo que fue torturado y golpeado a culatazos, además de serle torcido el brazo. Otro 
lugareño, Cirilo Gutiérrez, que se encontraba cerca, también fue golpeado. Después, ambos fueros 
obligadon por las fuerzas del orden a arriar unas vacas hasta Totos, donde fueron liberados, no sin 
antes llevarse el ganado y los caballos de Cirilo Gutiérrez. Por su parte, Nicasio Fernández llevó un 
toro a la base militar pero no logró la libertad de sus parientes. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ CUCIATADO, NICASIO (TOR) 
2 GUTIERREZ ---, CIRILO (TOR) 

��Caso: 1002683 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200345

Entre mayo y diciembre de 1983, en la comunidad de Espite del distrito de Vilcanchos, una mujer 
identificada fue violada sexualmente por miembros de las Fuerzas Policiales. La víctima había 
retornado de la ciudad de Ayacucho debdido a que su hermano había sido detenido por policías del 
anexo de Paraz, estos también habían saqueado y quemado su tienda. El hermano fue liberado a la 
semana de su detención. La mujer identificada llevando a su bebe de dos meses se apersonó al 
Centro Policial de Paraz a fin de reclamar por la pérdida de sus productos,  su reclamo no fue 
entendido, ella fue detenida y violada sexualmente por tres policías. Al día siguiente, la trasladaron a 
una casa donde nuevamente fue violada,  esta vez por un teniente identificado. Sólo después fue 
liberada.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 
2 GONZALES CHINQUILLO, SANTIAGO (DET) 

��Caso: 1008817 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201562

En mayo de 1983, en una localidad de Piscopata, distrito de Vilcanchos, miembros de las Fuerzas 
Armadas, asesinaron a Reimundo De La Cruz Vega y luego quemaron dos casas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DE LA CRUZ VEGA, REIMUNDO (MAE)

��Caso: 1000896 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / RACJAYA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100289, 100291 

El 04/05/1983, en la comunidad de Racjaya, distrito de Canaria, Valentina Durand Rojas fue 
asesinada de un disparo en la cabeza por ocho integrantes encapuchados del PCP-SL, que 
ingresaron a su casa y la acusaron de delatora. Sus hijos, que presenciaron el crimen, fueron 
amarrados y amenazados con cuchillos. Antes de retirarse los subversivos arrastraron el cadáver 
hasta el fondo de la casa; luego revisaron el lugar y se llevaron documentos y ropa. Durante el velorio 
de la víctima llegaron tres encapuchados, dos de los cuales fueron identificados como responsables 
del asesinato, y obligaron a los parientes de Valentina Durand a sacar el cadáver de Manuel Yanque, 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 925

que estaba en una casa cercana, para llevarlo al cementerio junto al cuerpo de Durand. Allí cavaron 
una fosa y los enterraron juntos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DURAND ROJAS, VALENTINA (MAE)
2 (M) YANQUE JOTAQUISPE, MACEDONIO (MAE)

��Caso: 1014902 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / CCENHUAMAYO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204088

El 08/05/1983, en la estancia de la Unidad Agropecuaria de Ccenhuamayo, distrito de Huaya, tres 
miembros del PCP-SL, vestidos de militares encapuchados y armados secuestran aproximadamente 
a 10 personas entre las que se encontraba Samuel Tueroconza Ccaulla y los llevaron primero a 
Huaya y luego a la Unidad Agropecuaria de Totarococha;  para finalmente encerrarlos en una casa 
ubicada a la altura de Sacsamarca y abalearlos a todos. Hasta la fecha no se han encontrado los 
cuerpos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) TUEROCONZA CCAULLA, SAMUEL (SEC, DES) 

��Caso: 1001356 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100021, 200107, 201454 

El 15/05/1983, en el distrito de Huaya, un grupo del Ejército Peruano convocó a los pobladores a una 
asamblea en la plaza principal del lugar. Durante la reunión, detuvieron a 18 personas, entre varones, 
mujeres y niños, a los que luego condujeron al cuartel del distrito de Canaria. Allí, las víctimas fueron 
torturadas; los interrogaron y les pegaron con látigos con puntas para que se autoinculpen como 
terroristas. Algunos familiares se acercaron a preguntar por sus parientes, pero se les negó 
información. Sólo dos mujeres fueron puestas en libertad, las que antes habían sido violadas. Entre 
las víctimas identificadas se encuentran: Boris Rodríguez, Augusto Torres Tinco, Amador Maldonado 
Alvaro, el director del colegio Filomeno Cruzat Caroy y el alcalde de Huaya. Hasta la fecha se 
desconoce el paradero de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CRUZAT CAROY, FILOMENO (DET, TOR, DES) 
2 (D) MALDONADO ALVARADO, AMADOR (DET, TOR, DES) 
3 (D) RODRIGUEZ PAREDES, BORIS (DET, TOR, DES) 
4 (D) TORRES TINCO, AUGUSTO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1004232 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201513

El 20/05/1983, Donato Villagaray Chávez fue detenido, junto con otros cinco jóvenes, por un grupo de 
militares. El hecho ocurrió cuando la víctima se dirigía de la comunidad de Chincheros a su escuela, 
ubicada en el poblado de Huaya. Desde entonces los seis se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILLAGARAY CHAVEZ, DONATO (DET, DES) 

��Caso: 1003329 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
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Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100535

En junio de 1983, en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL reclutaron a Teófilo Inca Tucta de su 
estancia de Cachipata, y obligaron a ir con ellos que participe en el ataque a la base militar de 
Huanca Sancos. En ese lugar, Teófilo Tucta se dio cuenta que entre los 400 comuneros reclutados se 
encontraba su hermano Felipe Inca. Después, todos fueron conducidos a la comunidad de 
Chincheros, donde acamparon y obligaron a la comunidad a que les brinde alimentos. 
Posteriormente, cuando se encontraban en camino a la zona designada para el ataque, Teófilo Inca 
escapó y regresó a Huaya. Los miembros del PCP-SL no concretaron el ataque, ya que algunos 
campesinos alertaron a los miembros de las Fuerzas Armadas sobre su presencia; éstos los 
acorralaron y los forzaron a huir. Algunos personas murieron, entre ellos un líder conocido como 
«Mariano». Felipe Inca también logró escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 INCA TUCTA, FELIPE (REC)
2 INCA TUCTA, TEOFILO (REC)

��Caso: 1012185 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200131, 200790 

En junio de 1983, en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL lbuscaron a  Rodolfo Cuba 
Rodríguez y a Fidela Tucta Inca. Rodolfo pudo huir, mientras que a Fidela la llevaron al cementerio 
donde le cortaron la boca, la lengua y los senos, antes de degollarla. Rodolfo fue alcanzado en un 
lugar denominado Quenhuamayo y allí lo acuchillaron. Con la víctima agonizando, los senderistas 
trasladaron su cuerpo a un hoyo y luego lo remataron a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUBA RODRIGUEZ, RODOLFO (MAE)
2 (M) TUCTA INCA, FIDELA (MAE)

��Caso: 1015530 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200026

El 03/06/1983, en el distrito de Cayara, miembros del PCP-SL asesinaron a Antonia Palomino 
Suárez. Se desconocen más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO SUAREZ, ANTONIA (MAE)

��Caso: 1000476 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202781, 202784 

El 29/06/1983, en el distrito de Huaya, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Alejandro Tacsi, 
Julio Ricardo Quispe y varios pobladores no identificados, a quienes acusaron de ayudar al PCP-SL. 
Los militares torturaron a los detenidos en la puerta de la iglesia, en presencia de los demás 
comuneros del lugar. En la noche, las víctimas fueron conducidas en un vehículo militar a la base 
militar del distrito de Canarias. Desde entonces se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE SACCATOMA, JULIO RICARDO (DET, TOR, DES) 
2 (D) TACSI RAMOS, ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 
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��Caso: 1002969 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200046, 202786 

El 29/07/1983, a horas de la tarde, en el distrito de Huaya, miembros del Ejercito Peruano detuvieron 
a 50 varones, entre ellos a Claudio Valenzuela Ccaulla. Los detenidos fueron obligados a echarse 
boca abajo para después ser pisoteados. Después fueron llevados a la base militar del distrito de 
Cayara. Desde entonces Claudio Valenzuela está desaparecido. Lo último que se supo es que estuvo 
detenido en la base militar de Canaria. No se tiene información sobre las otras personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VALENZUELA CCAULLA, CLAUDIO (DET, DES) 

��Caso: 1001338 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200061

El 15/07/1983, en la comunidad de Colca, distrito de Colca, miembros del PCP-SL, entre hombres y 
mujeres, secuestraron a Guadalupe Flores Gutiérrez (22) y a Blásido Vilca (35), luego de allanar el 
domicilio de la primera, saquear su tienda y destruir las puertas de las viviendas de otros pobladores 
que lograron huir. Hasta la actualidad no se ha vuelto a saber nada de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES GUTIERREZ, GUADALUPE (SEC, DES) 
2 (D) VILCA ---, BLASIDO (SEC, DES) 

��Caso: 1002645 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100050, 200131, 201726 

Entre el 05/07/1983 y el 06/07/1983, siendo las seis de la mañana, en el distrito de Huaya,  provincia 
de Victor Fajardo,  miembros del Ejército Peruano pertenecientes a la base militar de Canaria, 
detuvieron a Primitivo Allccaco  cuando salía de su vivienda. Fue trasladado a una casa abandonada, 
ubicada en la plaza del lugar. Hasta allí llegaron sus familiares y reclamaron su liberación pero los 
militares los amenazaron para que no se acerquen. Una persona vio que Primitivo Allccaco estaba 
amarrado y con los ojos vendados. Luego, el detenido fue conducido a la base de Canaria, en un 
porta tropas. A los dos días de la detención, la esposa y suegra de la víctima fueron a preguntar por 
él a la base militar , donde les dijeron que ya había sido liberado. La esposa se enteró de la muerte 
de la víctima por una persona que fugó del cuartel de Canaria, pero no sabe nada de este testigo. 
Mientras averiguaba por el paradero de su esposo, los militares saquearon su vivienda. Desde 
entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALLCCACO CHOCCÑA, PRIMITIVO (DET, DES) 

��Caso: 1006559 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUASHUANTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100242

El 15/07/1983 un grupo del PCP-SL llegó a la localidad de Huashuanto y asesinó a Demetrio Huamán 
Prado, procediendo luego a destruir y saquear sus propiedades y bienes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN PRADO, DEMETRIO (MAE)
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��Caso: 1001339 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200061

En agosto de 1983, en la comunidad de Colca, distrito de Colca, integrantes del PCP-SL 
secuestraron a Maura Gutiérrez Alca, Máximo Huamaní y a la esposa de Damián Quispe. A ésta 
última la secuestraron en reemplazo de su cónyuge, quien no fue ubicado por los subversivos. Las 
víctimas luego fueron trasladadas a un descampado para ser interrogadas. En el trayecto, fue 
asesinada la esposa de Damián Quispe, en tanto que los otros dos secuestrados fueron liberados, a 
eso de las ocho de la noche. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ ALCA, MAURA (SEC)
2 HUAMANI ALCA, MAXIMO (SEC)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1015011 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / CCERULLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101486, 201578 

En agosto de 1983, en Ccerulla, distrito de Vilcanchos, aproximadamente veinte miembros del PCP-
SL ingresaron al domicilio de Albertina Vega Gonzales (33) y la tomaron de rehén. Luego se produjo 
un enfrentamiento entre los senderistas y pobladores del lugar en el que murieron dos personas 
llamadas Germán Medina Sulca (30) y Urbano Román. Albertina Vega resultó con heridas de 
esquirlas de granada en el cuello y fue trasladada en un helicóptero  al hospital de Ayacucho, donde 
permaneció internada 15 días. El cadáver de Germán Medina fue enterrado al día siguiente de 
producidos los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 VEGA GONZALES, ALBERTINA (LES)
2 (M) MEDINA SULCA, GERMAN (MAE)
3 (M) ROMAN ---, URBANO (MAE)

��Caso: 1015020 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / CCERULLA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 101486

En agosto de 1983, en Ccerulla, distrito de Vilcanchos, miembros de las Fuerzas Policiales 
asesinaron a María Quischca y luego quemaron su vivienda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISCHCA ---, MARIA (MAE)

��Caso: 1001404 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / CANARIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200106

A las once de la mañana del 04/08/1983, en el distrito de Canaria, Fortunato Quispe Huayhualla fue 
golpeado y llevado a la plaza municipal por miembros del PCP-SL, para juzgarlo públicamente. La 
población que presenciaba el hecho se pronunció a su favor, y fue absuelto de toda acusación. La 
víctima fue mantenida amarrada y vendada hasta las seis de la tarde. Cuando fue liberado, los 
senderistas lo amenazaron de muerte, a él y a su familia, para que no denuncie lo sucedido. 
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Víctimas Identificadas 
1 QUISPE HUAYHUALLA, FORTUNATO (TOR) 

��Caso: 1004076 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202794

El 05/08/1983, un grupo de militares ingresó al domicilio de Roberto Quispe Morales en el distrito de 
Huaya. Lo detuvieron junto con otros cuatro pobladores. Al día siguiente su cuerpo fue encontrado 
con un balazo en la cadera y otro en la cara, al lado de los cadáveres de los otros detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE MORALES, ROBERTO (DET, MAE) 

��Caso: 1001101 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202793

El 08/08/1983, en el distrito de Huaya, miembros del Ejército Peruano ingresaron al domicilio de 
Delfín Cusi. Mientras lo golpeaban, lo interrogaron acerca del paradero de Venecio Ñaccha, presunto 
colaborador del PCP-SL. Después lo condujeron hacia un vehículo, que esperaba en la esquina de su 
casa. Fue llevado a la base militar de Canaria, donde fue torturado. Allí se encontraba detenido Flavio 
Loayza, quien fue liberado posteriormente. Los familiares de Delfín Huaya lo buscaron en dicha base, 
pero al inicio fue negada su presencia. Posteriormente, los militares admitieron que éste había 
permanecido en el lugar, pero que ya había sido liberado. Hasta hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 LOAYZA ---, FLAVIO (DET) 
2 (D) CUSI RIMACHI, DELFIN (DET, DES) 

��Caso: 1009357 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204614

A la media noche del 20/08/1983, en la villa Tiquihua, distrito de Huaya, Jorge Arotoma Quispe fue 
detenido en su vivienda por miembros del Ejército Peruano, quienes se lo llevaron a la base militar 
del distrito de Canaria. Desde entonces no se ha sabido nada de él. En el referido cuartel se negó 
toda información a sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AROTOMA QUISPE, JORGE (DET, DES) 

��Caso: 1006518 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202788

La madrugada del 22/08/1983, en Tiquihua, distrito de Huaya, miembros del Ejército Peruano 
ingresaron al domicilio de Tiburcio Rojas Camba y lo detuvieron. Fue llevado a la plaza del pueblo, y 
luego a la base militar de Canaria. Cuando su esposa fue a pedir información, uno de los soldados 
trató de violarla. Al retornar a su comunidad, la mujer encontró en la plaza a Tiburcio Rojas, golpeado 
y con muestras de tortura. 

Víctimas Identificadas 
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1 N.A.P. (DET) 
2 ROJAS COMBA, TIBURCIO (DET, TOR) 

��Caso: 1011365 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101618

El 25/08/1983,en el distrito de Huancapi, el obrero Esteban Fernández Díaz fue detenido en la puerta 
de su casa por miembros del Ejército Peruano, en estado de ebriedad. Luego, fue llevado a la base 
militar del lugar, junto a otro hombre no identificado. Allí, lo golpearon y ataron del cuello con un trapo. 
Cuando uno de los militares lo tiró al río, logró escapar. Al día siguiente, retornó a su casa y 
permaneció escondido por un tiempo. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ DIAZ, ESTEBAN (DET, TOR) 

��Caso: 1013261 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204606

El 31/08/1983, en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Luis Beltrán 
Rivera Valenzuela y se lo llevaron secuestrado. Entonces su hijo Raydi Luis Rivera lo siguió y como 
no podía seguir el paso de los senderistas, estos lo asesinaron de un disparo en la cabeza, 
enterrándolo en el lugar denominado Umasi, distrito de Colca. Luego de tres meses del secuestro, 
Luis Beltrán consiguió escapar y se fue a vivir a otro lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVERA VALENZUELA, LUIS BELTRAN (SEC)
2 (M) RIVERA VALENZUELA, RAYDI LUIS (MAE)

��Caso: 1013258 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204602

En setiembre de 1983, en la villa de Tiquihua, distrito de Huaya, el rondero Eulogio Ccaulla Huaris 
(60) fue asesinado por miembros del PCP-SL, quienes le arrojaron una granada de guerra, mientras 
cumplía su turno de vigilancia. Al día siguiente, miembros del Ejército Peruano encontraron los restos 
de la víctima y el de otras personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CCAULLA HUARIS, EULOGIO (MAE)

��Caso: 1003290 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202792

El 11/09/1983, en Tiquihua, distrito de Huaya, miembros de las Fuerzas Armadas sacaron de su 
domicilio a Froylan Quispe y a su familia, con el fin de registrar el inmueble. Durante el operativo se 
encontró un cordón de plancha eléctrica y cochinilla, elementos que, según los soldados, lo 
inculpaban como miembro del PCP-SL. Froylan Quispe fue amarrado y llevado a la plaza principal, 
donde los militares ordenaron a la población y autoridades que se reunieran a observar cómo 
torturaban al detenido; esto duró cerca de tres horas. Posteriormente, Froylan Quispe, su esposa 
Fortunata Castillo y su hija (12) fueron conducidos a la base militar del distrito de Canarias, donde él 
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fue nuevamente torturado delante de ellas; al tratar de defendelo, fueron golpeadas. En la tarde, 
ambas fueron liberadas con la certeza de que Froylan Quispe saldría libre al día siguiente, como lo 
habían asegurado los militares, pero hasta hoy se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO RUPERI, FORTUNATA (DET) 
2 N.A.P. (DET) 
3 (D) QUISPE POMASONCCO, FROYLAN (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000344 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202790

A fines de septiembre de 1983, en la comunidad de Tiquihua, distrito de Huaya, un grupo del PCP-SL 
incursionó en el lugar y se enfrentó a los ronderos. Este hecho dejó como resultado 13 comuneros 
muertos, entre ellos Bartolomé Cucho Rojas, quien recibió una bala en el pecho. Luego de tomar el 
poblado, los subversivos gritaron consignas políticas y señalaron que los fallecidos eran 
colaboradores del Ejército Peruano; después se retiraron de Tiquihua. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUCHO ROJAS, BARTOLOME (MEF)

��Caso: 1004644 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200198, 203641 

Entre el  16/09/1983 y el  17/09/1983, en horas de la madrugada, en el distrito de Colca, un grupo de 
cuatro militares encapuchados entraron a la casa de una mujer identificada que se encontraba junto a 
sus dos hijos. Los tres, cubiertos con frazadas, fueron llevados a un vehículo donde estaban otros 
detenidos. Todos fueron conducidos al cuartel Los Cabitos BIM Nº 51, donde los militares llamaron 
por su nombre a cada uno de los detenidos. Luego los llevaron a un lugar alejado del cuartel para 
torturarlos: golpes, colgaduras, les servían alimentos con basura en los depósitos donde orinaban o 
en cartones. Después los trasladaron al local de la PIP. Allí, un hombre identificado fue puesto en 
libertad, mientras que a una mujer y un hombre identificados se les abrió un proceso judicial por delito 
de terrorismo el 11/10/1983. El 21de octubre se les dio libertad condicional. También Nelly Meléndez 
fue liberada. Se desconoce la situación de los otros detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 ESPINOZA ALCA, DEMETRIO (DET, TOR) 
3 ESPINOZA MENDOZA, ERASMO (DET, TOR) 
4 ESPINOZA MENDOZA, RICARDO (DET, TOR) 
5 MELENDEZ MENDOZA, NELLY CLEOFE (DET, TOR) 
6 MENDOZA BENDEZU, LAZARO LIDIO (DET, TOR) 
7 MENDOZA BENDEZU, POMPEYO (DET, TOR) 
8 MENDOZA FLORES, ARCADIO (DET, TOR) 
9 MENDOZA MUÑOZ, JORGE (DET, TOR) 
10 QUISPE TAIPE, APOLINAR (DET, TOR) 

��Caso: 1002700 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202779, 204621 

En la madrugada del 20/09/1983, una columna del PCP-SL incursionó en el anexo de Tiquihua, 
distrito de Huaya, y allanó algunas viviendas en busca de autoridades locales,  sorprendiendo a los 
ronderos que se preparaban para salir a patrullar. Los senderistas reunieron a las víctimas en la plaza 
principal, donde fueron torturadas y luego asesinadas con armas punzo-cortantes. Los sobrevivientes 
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fueron rematados con pesadas piedras que destrozaron sus cráneos, en tanto que otros fueron 
abandonados con las vísceras al aire, para que se desangren. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIMACHI QUISPE, ALEJANDRO ANTONIO (MAE)
2 (M) RUPIRE QUISPE, ROMALDO (MAE)

��Caso: 1003281 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202783

El 21/09/1983, en Tiquihua, distrito de Huaya, Santos Rimachi Loayza, integrante del CAD, fue herido 
por integrantes del PCP-SL que incursionaron en el poblado con armas de fuego, armas blancas y 
objetos punzo cortantes. Santos Rimachi había salido de su domicilio para apoyar a sus compañeros, 
que estaban siendo atacados por los senderistas. Cuando el enfrentamiento terminó, su esposa lo 
encontró herido en la casa de un familiar: presentaba varias heridas hechas con arma blanca. El 
22/09/1983, los miembros del Ejercito Peruano que llegaron a la comunidad, lo trasladaron a la base 
militar de Canaria para que recibiera atención médica; en ese lugar falleció. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIMACHI LOAYZA, SANTOS (MAE)

��Caso: 1009818 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHIHUINSA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201493

El 23/09/1983, aproximadamente a las 6:00 a.m., en Chihuinsa, distrito de Cayara, miembros del PCP 
-SL secuestraron en la puerta de su domicilio a Antonio De la Cruz Crisóstomo y luego lo llevaron 
hacia la comunidad de Huaccanapampa. Desde ese momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DE LA CRUZ CRISOSTOMO, ANTONIO (SEC, DES) 

��Caso: 1015105 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201732

El 23/09/1983, a las ocho de la mañana, en Huaya, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Marcelino Allccaco y a Teófilo Allccaco Valenzuela, los maniataron y los condujeron a Tiquihua, 
distrito de Huaya, donde, le dijeron a sus familiares que serían liberados. Al día siguiente la esposa 
de Teófilo vió que en un carro lo trasladaban a Canaria y desde ese día no supo más de él. Marcelino 
Allccaco logró escapar de los militares.  En la Base de Canaria dijeron que Teófilo Allccaco había sido 
liberado.

Víctimas Identificadas 
1 ALLCCACO ---, MARCELINO (DET) 
2 (D) ALLCCACO VALENZUELA, TEOFILO (DET, DES) 

��Caso: 1001358 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas, Fuerzas Policiales, PIP 
Testimonios: 200103



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 933

Entre octubre y diciembre de 1983, en el distrito de Canaria, Víctor Pariona Palomino fue detenido por 
policías del lugar, siendo luego trasladado a la sede de la PIP de la ciudad de Ayacucho, donde fue 
torturado durante algunos días. Posteriormente, fue devuelto a la base militar de Canaria. Allí, los 
militares se negaron a darle información oficial a la madre de la víctima, pero ésta alcanzó a escuchar 
que un cadáver había sido dejado en un paraje conocido como La Herradura. Al llegar al sitio, la 
mujer encontró el cuerpo de su hijo, devorado parcialmente por los animales. Víctor Pariona era 
constantemente hostigado luego de haber sido detenido en 1981. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA PALOMINO, VICTOR (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002891 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100562

El 10/10/1983, a las cinco de la mañana, en Chincheros, distrito de Cayara, miembros encapuchados 
del Ejército Peruano entraron a varias casas y detuvieron 11 personas, entre las que se encontraban 
Hermógenes Villagaray Chávez y Primitivo Ayala Inca; todos fueron conducidos a la base militar del 
poblado de Hualla. Ocho de los detenidos fueron liberados; mientras que Hermógenes Villagaray, 
Primitivo Ayala y otro detenido se encuentran desaparecidos hasta hoy. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AYALA INCA, PRIMITIVO (DET, DES) 
2 (D) VILLAGARAY CHAVEZ, HERMOGENES (DET, DES) 

��Caso: 1009905 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201638

El 16/10/1983, en el distrito de Huaya, miembros de las Fuerzas Armadas de la base militar de 
Huaya, detuvieron a Eluterio Arcoccaulla y lo obligaron a realizar trabajos forzados. En el transcurso 
de la semana siguiente, los efectivos militares lo ahogaron en el pozo del fortin y lo enterraron al 
costado del mismo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARCOCCAULLA QUISPE, ELUTERIO (DET, MAE) 

��Caso: 1002684 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200345

El 27/10/83, en Espite, distrito de Vilcanchos, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a cinco 
integrantes de la familia González Chinquillo y los condujeron a la base militar de Totos, junto a 
algunos profesores del lugar. Los maestros fueron liberados después del reclamo de las autoridades 
de la comunidad, quienes confirmaron que la familia González Chinquillo continuaba recluida en 
dicho lugar. Hasta hoy las cinco personas se encuentran desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CLAUDIO VALDES, TOMAS (DET, DES) 
2 (D) CHINQUILLO MIRANDA, JULIA (DET, DES) 
3 (D) GONZALES CHINQUILLO, SANTIAGO (DET, DES) 
4 (D) GONZALES ROJAS, MARTIN ARCADIO (DET, DES) 
5 (D) RAMOS COLEDANO, DIONISIO (DET, DES) 

��Caso: 1003104 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 934

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / RACJAYA 
Responsables: Sin determinar, Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100249, 100250, 100251, 100252, 100290, 100291, 100293, 100325, 100540, 201453 

El 31/10/1983, en el poblado de Racjaya, distrito de Canaria, miembros del PCP-SL incursionaron en 
la zona y reclutaron a  54 comuneros, entre hombres, mujeres y menores de edad, conduciéndolos a 
la escuela del poblado de Umasi, donde pernoctaron. Enterados de la situación, miembros del 
Ejército Peruano atacaron la escuela, produciéndose un enfrentamiento en la que murieron 55 
personas identificadas, todas naturales de Racjaya. 

Víctimas Identificadas 
1 DURAND VICENTE, CALASSIO (REC, TOR) 
2 TAYPE DURAND, NICOLAS (DET, TOR) 
3 (M) ANGULO AROTINGO, DEMETRIO (REC, MEF) 
4 (M) ANGULO REYMUNDO, CASTOR (REC, MEF) 
5 (M) ANGULO TAYPE, FLORA (REC, MEF) 
6 (M) ARONES GONZALES, BENJAMIN (REC, MEF) 
7 (M) BONIFACIO AROTINCO, OTILIA (REC, MEF) 
8 (M) BONIFACIO YANQUI, VALERIO (REC, MEF) 
9 (M) CUSI DURAND, GERARDO (REC, MEF) 
10 (M) CUSI FELIX, ESCOLASTICO (REC, MEF) 
11 (M) CHIPANA ALLCCA, MAMERTO (REC, MEF) 
12 (M) DURAN ---, EDUARDO (REC, MEF) 
13 (M) DURAN ---, VALERIO (REC, MEF) 
14 (M) DURAND ANGULO, OLGA (REC, MEF) 
15 (M) DURAND GUILLEN, FORTUNATO (MEF)
16 (M) DURAND GUILLEN, GILBERTO (REC, MEF) 
17 (M) DURAND GUILLEN, JORGE (REC, MEF) 
18 (M) DURAND GUILLEN, WILIAM (REC, MEF) 
19 (M) DURAND REYMUNDO, TIMOTEO (REC, MEF) 
20 (M) DURAND TAYPE, APOLINARIO (REC, MEF) 
21 (M) FLORES ANGULO, GILBERTO (REC, MEF) 
22 (M) FLORES ANGULO, JUAN (REC, MEF) 
23 (M) FLORES ANGULO, SONIA (REC, MEF) 
24 (M) FLORES TAIPE, VICENTA (REC, MEF) 
25 (M) GARCIA AROTINGO, MAGNO (REC, MEF) 
26 (M) GARCIA BONIFACIO, CRISPIN (REC, MEF) 
27 (M) GARCIA CONDE, LEONCIO (REC, MEF) 
28 (M) GARCIA HUAYHUACURI, JAIME (REC, MEF) 
29 (M) GUILLEN DURAND, URBANO (REC, MEF) 
30 (M) GUILLEN HUAYHUACURI, URBANO (REC, MEF) 
31 (M) HUAMAN DURAND, HONORATO (REC, MEF) 
32 (M) HUAMAN TAYPE, MAXIMO (REC, MEF) 
33 (M) HUYHUA ANGULO, VICTOR (REC, MEF) 
34 (M) INCA TAYPE, FRANCISCO (REC, MEF) 
35 (M) INCA YANQUI, MAURO (REC, MEF) 
36 (M) LOAYZA DURAND, MAXIMO (REC, MEF) 
37 (M) LOAYZA GARCIA, GULMAR (REC, MEF) 
38 (M) LOAYZA HUAMAN, VILQUES FELICIANO (REC, MEF) 
39 (M) LOAYZA PENADO, SILVERIO (REC, MEF) 
40 (M) ORE ANGULO, GUILLERMINA (REC, MEF) 
41 (M) PANDURO GONZALES, ARMANDO (REC, MEF) 
42 (M) PANEAGUA GARCIA, ARMANDO (REC, MEF) 
43 (M) PAUCCARINA DURAND, TEODOSIA (REC, MEF) 
44 (M) PAUCCARINA DURAND, YOLANDA (REC, MEF) 
45 (M) RAYMUNDO CUSI, GERARDO (REC, MEF) 
46 (M) ROMERO BONIFACIO, FELICIANO (REC, MEF) 
47 (M) ROMERO DURAND, DEOMEDEZ (REC, MEF) 
48 (M) ROMERO FELIX, ARTEMIO (REC, MEF) 
49 (M) SACCATOMA REYMUNDO, SERAPIO (REC, MEF) 
50 (M) SILVESTRE AROTINCO, ALBINO (REC, MEF) 
51 (M) SILVESTRE CUSI, AMADOR (REC, MEF) 
52 (M) SILVESTRE DURAND, MACEDONIO (REC, MEF) 
53 (M) SILVESTRE ORE, MARINO (REC, MEF) 
54 (M) TAYPE DURAND, JUAN (REC, MEF) 
55 (M) TAYPE RAFAELE, MAXIMILIA (REC, MEF) 
56 (M) VEGA ANGULO, MAURO (REC, MEF) 
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57 (M) YANCCE AROTINGO, AGAPITO (REC, MEF) 

��Caso: 1008818 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN JACINTO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201562

El 01/11/1983, en San Jacinto, distrito de Vilcanchos, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Exaltación Araujo Espinoza (56) y lo llevaron con dirección a Totos. Desde ese momento no se supo 
más de la víctima. Su esposa intentó obtener información en el cuartel de Totos, pero los militares no 
le dieron ninguna respuesta. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARAUJO ESPINOZA, EXALTACION (SEC, DES) 

��Caso: 1006800 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / URANCANCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203944

El 06/11/1983, en la comunidad de Uruncancha, distrito de Vilcanchos, Román Rojas Huaraca y 
Simón Jayo fueron asesinados a cuchilladas y pedradas por miembros del PCP-SL. Éste grupo había 
llegado al lugar a la nueve de la mañana, armados y disfrazados de policías, reuniendo luego a los 
pobladores en la plaza, donde la mayoría fue atado de manos, al tiempo que se les preguntaba si 
apoyaban al PCP-SL o a ellos. Confundidos los comuneros respondieron que a las Fuerzas 
Policiales, por lo que fueron golpeados a culatazos. Fue en ese momento que las víctimas se 
acercaron a la plaza, siendo interceptadas y conducidas, junto con otras dos personas, a un corral 
cercano donde fueron muertas, mientras que los otros dos quedaron heridos. Antes de retirarse, los 
integrantes del PCP-SL quemaron el local del Concejo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JAYO BORDA, SIMON (MAE)
2 (M) ROJAS HUARACA, ROMAN (MAE)

��Caso: 1004010 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201497, 201504, 203074 

El 23/11/1983, en el distrito de Huancaraylla, Manuel Vásquez Pablo fue sacado de su vivienda por 
miembros del PCP-SL, quienes dejaron atada a su esposa. Los senderistas llevaron a la víctima a la 
iglesia del pueblo y lo obligaron a arrodillarse, con los ojos vendados y las manos atadas. Al mismo 
tiempo, les preguntaban a los comuneros ahí reunidos, si Manuel Vásquez debía morir; éstos 
respondieron afirmativamente, ya que se encontraban amenazados, por lo que le asesinaron de un 
disparo en la sien. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VASQUEZ PABLO, MANUEL (MAE)

��Caso: 1007683 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / ASQUIPATA / ASQUIPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202710

El 29/11/1983, en el puesto militar de la localidad de Asquipata, alrededor de cuatro efectivos 
militares interceptaron un camión de pasajeros que se dirigia de Vilcas Huamán a Huamanga, donde 
detuvieron a  Felipe Alarcon Cisneros, agricultor y artesano de Sachabamba, debido a que su nombre 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 936

figuraba en una lista de presuntos senderistas; después de obligarlo a bajar fue golpeado con las 
culatas de las armas y pisoteado, acusado de pertenecer al PCP - SL.  
Fue recluido en la base militar de la localidad por aproximadamente 21 días. Tiempo en el cual fue 
torturado en reiteradas oportunidades para que mencione que pobladores de Sachabamba eran 
miembros de Sendero Luminoso. Los efectivos militares se negaron a dar información a la familia de 
Felipe, quien desapareció a los 21 días de su detención, según refieren otros detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALARCON CISNEROS, FELIPE (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1007684 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / ASQUIPATA / ASQUIPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202710

Entre el 29 y 30 de Noviembre de 1983, en la comunidad de Sachabamba, distrito de Chiara, 
ingresan efectivos militares provenientes de la base militar de Asquipata y detienen a Nicolas Cuya y 
cinco mujeres(una de ellas no identificada) acusándoles de ser colaboradores de Sendero Luminoso. 
Los seis comuneros fueron conducidos a la base de Asquipata y permanecieron recluidos durante 20 
días, lapso en el cual fueron torturados con golpes y las mujeres violadas. Las víctimas habían sido 
acusadas de senderistas por otro comunero del lugar quien anteriormente, bajo tortura, mencionó sus 
nombres.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
3 CUYA ---, NICOLAS (DET, TOR) 
4 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
5 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1009937 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201459

En diciembre de 1983, en el distrito de Huancapi, el Ejército Peruano detuvo y torturó a Gamaniel 
Asto, quien posteriormente fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 ASTO ---, GAMANIEL (DET, TOR) 

��Caso: 1009936 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 201459

El 13/12/1983 en el distrito de Huancapi, provincia de Victor Fajardo, miembros de las Fuerzas 
Policiales detuvieron a Nerio Huamaní Chancos y lo condujeron al río. Su madre, Benigna Chancos 
Asto, fue hacia el lugar con el documento de su hijo siendo atacada y amenazada por los policías. En 
esa circunstancia aparecieron un grupo de efectivos del Ejército Peruano, quienes se llevaron a Nerio 
Huamaní a golpes y empellones a la base militar de Huancapi. En el trayecto volvieron a maltratar a 
la madre de la víctima. Varios días después Benigna Chancos fue llevando alimentos para su hijo y le 
dijeron que había sido liberado y que desconocían su paradero. Un mes después se enteró que Nerio 
Huamaní se encontraba mal herido y recluído dentro de la base pero nunca más volvió a verlo 
aunque lo supone muerto y arrojado a un lugar aledaño. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI CHANCOS, NERIO (DET, TOR, DES) 
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Fuente: Base de datos de la CVR 937

��Caso: 1001165 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201469

El 28/12/1983, Pánfilo Quispe Canales (65) fue contratado para llevar cargas de cereales del distrito 
de Huancaraylla al de Huancapi. Cuando realizaba esta labor, fue interceptado a su regreso a 
Huancapi por unas 10 personas armadas y vestidas de militares, quienes lo golpearon con las culatas 
de los fusiles. Pánfilo Quispe fue conducido a la Agencia Municipal, donde fue interrogado y recluido 
junto con otros detenidos sospechosos de terrorismo. Al día siguiente de la detención, ninguno de los 
detenidos fue vuelto a ver, y se desconoce hasta la actualidad su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE CANALES, PANFILO (DET, TOR, DES) 

Año 1984 

��Caso: 1000335 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / MAYOPAMPA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 100560, 200774 

En 1984, en Mayopampa, distrito de Cayara 30 efectivos de las fuerzas del orden, entre militares y 
policías, procedentes de Cayara, obligaron a los pobladores a reunirse en la plaza. Eleuterio 
Villagaray Gerónimo, teniente gobernador, estaba en su casa cuando un grupo de seis de los 
efectivos entró a su domicilio; allí le pegaron, lo patearon en el estómago y las nalgas, lo ataron y lo 
condujeron a la plaza. Por su parte, a Teobaldo Gerónimo lo obligaron a identificar el domicilio de 
gente buscada por las fuerzas del orden. Eleuterio Villagaray fue obligado a incendiar su casa con 
petróleo; los militares incendiaron un total de 12 viviendas; Teobaldo Gerónimo fue arrojado al interior 
de una de las casas que se incendiaba, falleciendo como consecuencia de las quemaduras. En la 
plaza, separaron a los hombres de las mujeres, entre ellos Eleuterio Villagaray, los echaron al suelo, 
caminaron sobre ellos y los golpearon con las armas para que dijeran los nombres de los implicados 
con el PCP-SL. Los efectivos ordenaron a las mujeres prepararles comida. Al atardecer los 
pobladores fueron liberados. Sin embargo, Villagaray fue llevado al cuartel militar de Cayara, donde 
cada noche, durante un mes y medio, fue sometido a torturas. Lo dejaron en libertad en muy mal 
estado.

Víctimas Identificadas 
1 AROSTEGUI ---, JUAN (DET, TOR) 
2 CUBA ---, ENRIQUE (DET, TOR) 
3 ONCEBAY CUBA, ALEJANDRO (DET, TOR) 
4 VILLAGARAY GERONIMO, ELEUTERIO (DET, TOR) 
5 (M) GERONIMO ---, TEOBALDO (DET, TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000593 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Fuerzas Armadas, PIP 
Testimonios: 201476

En 1984, una mujer identificada fue detenida en la comunidad de Llusita, distrito de Huancaraylla, por 
miembros de las Fuerzas Armadas quienes la llevaron a la base de Cangallo, donde pasó una noche. 
Al día siguiente se la llevaron en helicóptero a Huamanga, junto con Alejandro Condori y otros dos 
llamados Pascual y Alfonso. En Huamanga, la mujer identificada fue trasladada a la PIP, interrogada 
y luego puesta en libertad. Al regresar a su casa, un hombre armado, alto y con barba ingresó y la 
golpeó mientras preguntaba: «donde está tu hijo terruca». Se retiró cuando ella le explicó que ya 
había sido interrogada por la PIP. 

Víctimas Identificadas 
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1 CONDORI ---, ALEJANDRO (DET) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1000615 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100562

A inicios de 1984, en Chincheros, en el distrito de Cayara, miembros de las Fuerzas Armadas de la 
base de Huaya detuvieron a Juana Rosa Ayala Yauce junto a su hijo y su madre Hortensia Yauce 
Huamán. Todos fueron conducidos a la base de Huaya, donde Juana Ayala fue amarrada, insultada y 
golpeada, a pesar de estar gestando; también insultaron y golpearon a su madre. Pasaron la noche 
en el cuartel, pero cuando los dejaron libres al dia siguiente, su hijo no podía caminar. Asimismo, el 
hijo que tenía en gestación en esos momentos, actualmente sufre de ataques de epilepsia debido a 
las torturas que sufrió su madre. 

Víctimas Identificadas 
1 AYALA YAUCE, JUANA ROSA (DET, TOR) 
2 YAUCE HUAMAN, HORTENCIA (DET, TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001786 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100031

En fecha sin determinar de 1984, en el distrito de Cayara, un grupo de aproximadamente 15 
subversivos del PCP-SL ingresó al domicilio de Luzmila Quispe Aroni, quien estaba embarazada, y la 
asesinaron a pedradas; su hija Erlinda Tinco Quispe (8), por tratar de defender a su madre 
fue asesinada de un disparo en la cabeza. Es posible que el hecho haya sido una venganza en contra 
de Martín Tinco Suárez, esposo de Luzmila, quien era soldado del Ejército Peruano. Luego del 
hecho, saquearon sus pertenencias e incendiaron su casa. Su esposo Martín, al enterarse de los 
hechos, se encontraba en Palpa. Se dirigió a Cayara y en el camino fue interceptado por los 
senderistas, quienes lo asesinaron y enterraron en un zanjón. Esa misma noche también asesinaron 
a Aquilina Valenzuela. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ARONI, LUZMILA (MAE)
2 (M) TINCO QUISPE, ERLINDA (MAE)
3 (M) TINCO SUAREZ, MARTIN (MAE)
4 (M) VALENZUELA ---, AQUILINA (MAE)

��Caso: 1006053 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100591

En 1984, en el distrito de Huaya, integrantes del PCP- SL secuestraron en su domicilio a Teófilo Inca 
Tucta, con la intención de que participe, junto a otros comuneros reclutados, en el ataque a la base 
militar de Huanca Sancos. Sin embargo, los senderistas lo dejaron irse porque sentía un dolor 
estomacal, pero lo amenazaron de muerte si lo volvían a encontrar. 

Víctimas Identificadas 
1 INCA TUCTA, TEOFILO (SEC)

��Caso: 1006054 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 939

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100591

En 1984, en el distrito de Huaya, integrantes del PCP-SL de dicho lugar secuestraron a Isaac Ipurre 
García y dos personas no identificadas, y los llevaron a la iglesia del pueblo, donde les increparon 
ayudar a los militares.  Luego mataron a dos de ellos y le perdonaron la vida a Isaac. 

Víctimas Identificadas 
1 IPURRE GARCIA, ISAAC (SEC)

��Caso: 1006552 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / TINCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203026, 203040 

Entre el 01/01/1984 y el 28/07/1984, en Tinca, distrito de Huamanquiquia, una columna de miembros 
del PCP-SL convocó a la población del lugar en la plaza y después de hacer proselitismo, se llevaron 
a un grupo de jóvenes entre los que estaba Asterio Cisneros Berrocal (17). La víctima fue obligada a 
caminar por la selva recorriendo varios pueblos donde los senderistas reclutaron a más jóvenes. 
Luego de una semana, Asterio y otros jóvenes se fugaron. Su padre lo trasladó por caminos 
inaccesibles hasta Ayacucho ya que el PCP-SL controlaba los caminos y carreteras. 

Víctimas Identificadas 
1 CISNEROS BERROCAL, ASTERIO MARINO (REC)

��Caso: 1008593 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 301736

En 1984, en el distrito de Huancapi, miembros de un grupo no determinado lanzaron una granada 
hacia un cafetín de propiedad de la familia Porres Pinedo, ocupado en el segundo piso, en el que se 
encontraban los hermanos Noemí (19), Herlinda (29) y Luis (06) Porres Pinedo junto con su madre, 
resultando heridos los cuatro. 

Víctimas Identificadas 
1 PORRES PINEDO, HERLINDA (LES)
2 PORRES PINEDO, LUIS (LES)
3 PORRES PINEDO, NOEMI (LES)

��Caso: 1008858 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / CHILLANJAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204240

En 1984, en el centro poblado de Chillanjay, distrito de Apongo, miembros del PCP-SL  asesinaron a 
Simeón Linares Rojas, apuñalándolo y cortándole el cuello. La víctima fue acusada por los 
senderistas de colaborar con los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LINARES ROJAS, SIMEON (MAE)

��Caso: 1008859 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / CHILLANJAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204240



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 940

En  1984, efectivos del Ejército Peruano incursionaron en el centro poblado Chillanjay, distrito de 
Apongo. Los militares acusaban a los pobladores de pertenecer al PCP-SL, motivo por el cual una 
pobladora de apellido Linares Rojas fue asesinada. Ese día fueron detenidos  y llevados a la base 
militar de Ccocha, los pobladores Simeón Cusi Meza, Apolinaria Linares Meza, Juan Mendoza Cusi, 
Ignacio Flores, Benancio Cusi Meza, Escolástica Naccha y Dominga Quispe. Una semana después 
fueron encontrados los cadáveres de Apolinaria, Escolástica y Dominga, el resto se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUSI MEZA, BENANCIO (DET, DES) 
2 (D) CUSI MEZA, SIMEON (DET, DES) 
3 (D) FLORES ---, IGNACIO (DET, DES) 
4 (D) MENDOZA CUSI, JUAN (DET, DES) 
5 (M) LINARES MEZA, APOLINARIA (DET, MAE) 
6 (M) NACCHA ---, ESCOLASTICA (DET, MAE) 
7 (M) QUISPE ---, DOMINGA (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009072 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201727

En 1984, en la comunidad de Huaya, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL, asesinaron a 
Pedro Inca. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) INCA ---, PEDRO (MAE)

��Caso: 1009358 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204614

En 1984, en Tiquihua, distrito de Huaya, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a dos personas 
identificadas y los llevaron a la base militar de Canaria donde los obligaron a lavar y cocinar para 
ellos. La mujer fue violada sexualmente por cuatro soldados, quienes además la golpearon a patadas 
y la insultaban en todo momento. Al día siguiente de la detención, la mujer es liberada. Por su parte, 
el hombre identificado fue liberado dos semanas después durante las cuales fue golpeado y obligado 
a realizar trabajos forzados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 AROTOMA TINIPUCLLA, DONATO (DET, TOR) 

��Caso: 1011104 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100590

En 1984, en Chincheros, distrito de Cayara, miembros del PCP-SL secuestraron a una mujer 
identificada, junto con otros jóvenes. Fueron amenazados de muerte y los interrogaron acerca de si 
se unirían al PCP-SL. Al día siguiente fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1011106 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 941

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100590

En 1984, en Chincheros, distrito de Cayara, efectivos de las Fuerzas Policiales detuvieron a una 
mujer identificada, acusada de ser miembro del PCP-SL. Al momento de su detención, ella y sus 
familiares fueron golpeados. Señalada como colaboradora del PCP-SL, fue obligada a ir de casa en 
casa sindicando a presuntos miembros senderistas. Esa noche, fue conducida al distrito de Huaya 
con el rostro cubierto con su propia chompa. En la comisaría fue interrogada y amenazada, más tarde 
fue puesta en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1013124 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101643

Entre enero y mayo de1984, en el distrito de Cayara, incursionaron alrededor de 30 miembros del 
PCP-SL. Convocaron a los pobladores a una reunión y separaron a los hombres de las mujeres. A 
continuación asesinaron a unos 50 pobladores, usando cuchillos y machetes. Les cortaron la cabeza 
y los brazos. Los senderistas prohibieron el entierro de los cadáveres y los animales comenzaron 
acomérselos. Entre las víctimas estaba Lopiciano Noa Crisóstomo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NOA CRISOSTOMO, LOPICIANO (MAE)

��Caso: 1013622 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 102089

En 1984, en el distrito de Apongo, miembros del PCP-SL, torturaron a Espíritu Meza Cusi, atándolo 
en la plaza de armas y amenazándolo de muerte la víctima, gracias a las peticiones de las madres 
del pueblo, fue liberada. Actualmente se encuentra viviendo en el mismo distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 MEZA CUSI, ESPIRITU (TOR) 

��Caso: 1015107 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201739

En 1984, en Huaya, miembros del PCP-SL asesinaron en su domicilio a Juana Ucharima Valenzuela. 
Los senderistas habrían ingresado por el corral que estaba en la parte de atrás de su casa; al sentir el 
ruido su familia pudo escapar pero ella no lo consiguió y la mataron con la piedra del batán junto a su 
perro. Antes de retirarse, los responsables se llevaron dinero, ovejas y un radio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) UCHARIMA VALENZUELA, JUANA (MAE)

��Caso: 1001216 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 
Responsables: Ejercito



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 942

Testimonios: 201456

Entre febrero y abril de 1984, miembros del Ejército Peruano, pertenecientes a la base del distrito de  
Huancapi, capturaron a varios miembros del PCP-SL en Huancaraylla, distrito de Víctor Fajardo, 
entre ellos a Eugenio Huamaní, quién había sido reclutado desde el mes de febrero por los 
senderistas . En la base de Huancapi, negaron la presencia de Huamaní a sus familiares. Testigos 
informaron posteriormente que habrían llevado a Eugenio Huamaní a la cárcel de Challapalca, en 
Puno, pero la familia no ha podido verificar el hecho por falta de recursos. Otros dijeron que habría 
sido ejecutado y enterrado en la base militar, pero en excavaciones hechas alrededor y en la base 
(actualmente abandonada) realizadas por familiares, nada han encontrado. Eugenio Huamaní se 
encuentra desaparecido hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI CRUZ, EUGENIO (DET, DES) 

��Caso: 1002178 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201485

Entre febrero y marzo de 1984, en Cayara, distrito de Cayara, Rosalío Plácido Torres Díaz fue 
detenido, torturado y desaparecido por militares provenientes de la base de Huancaraylla, quienes 
llegaron a bordo de tres vehículos. Reunieron a la gente en la plaza y comenzaron a seleccionar las 
víctimas para ser conducidas a la base militar. Ahí, fueron sujetos a torturas como golpizas, ingestión 
forzada de orina y ayuno forzado. Desde esta fecha, Torres Días se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TORRES DIAZ, ROSALIO PLACIDO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003106 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201456

En febrero de 1984 en el distrito de Huancapi miembros del PCP-SL reclutaron a Eugenio Huamaní. 
Posteriormente, sus familiares lo vieron algunas veces acompañado por hombres armados usando 
pasamontañas, hasta que perdieron contacto con él. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANI CRUZ, EUGENIO (REC)

��Caso: 1015306 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / MUYOCC 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203277

El 07/02/1984, un grupo de ocho Sinchis ingresaron al centro poblado de Muyocc y detuvieron a seis 
pobladores; Nicasio Laynes, su esposa Escolástica Cabrera y sus dos hijos, Fermín y Alejandro 
Laynes Cabrera y a dos personas, una identificada plenamente. Los 6 fueron llevados al Centro 
Poblado de Bandor en donde se les interroga, luego liberan a todos menos a  Nicasio Laynes y a la 
víctima identificada, quienes fueron colgados desnudos de un pacay y golpeados con látigos. Los 
dejaron libres después de 3 días. 

Víctimas Identificadas 
1 CABRERA DIPAZ, ESCOLASTICA (DET) 
2 LAYNES CABRERA, ALEJANDRO (DET) 
3 LAYNES CABRERA, FERMIN (DET) 
4 LAYNES GUILLEN, NICASIO (DET, TOR) 
5 N.A.P. (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 943

��Caso: 1010843 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100184, 101581 

El 21/02/1984, aproximadamente a las diez de la mañana; en el distrito de Huancapi, provincia de 
Victor Fajardo, dos efectivos no identificados del Ejército Peruano que vigilaban la garita de control de 
Huancapi, interceptaron a una joven identificada (14) y a Florencio Quintanilla Quispe (11) cuando 
regresaban a su domicilio. Los dos efectivos intentaron violar a la jóven, pero fue defendida por 
Florencio Quintanilla, lo que motivó que uno de los efectivos lo golpeara con la culata de su arma en 
la columna, y la joven al negarse y forcejear le dispararon a la altura de la cadera. La joven fue 
hospitalizada en Ayacucho entre el 21 y 26 de febrero de 1984, pero tuvo que ser trasladada para su 
recuperación al Hospital Militar Central en Lima, donde permaneció hasta el 08/04/1986. Actualmente 
presenta secuelas de la herida de bala. Florencio Quintanilla también recibió tratamiento por el golpe 
recibido en la columna, él falleció el 19 de octubre del 2001. 

Víctimas Identificadas 
1 QUINTANILLA QUISPE, FLORENCIO (LES)
2 N.A.P. (LES, VSX) 

��Caso: 1001331 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 200066, 203094 

El 08/03/1984 en Huancapi, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Glicerio Avalos Sulca quien 
había sido sindicado como miembro del PCP-Sl por dos ancianos. Le amarraron las manos y lo 
llevaron a la plaza donde le pintaron la cara de color rojo, le colocaron una bandera roja en la espalda 
con la cual lo obligaron a dar la vuelta a la plaza, saquearon los bienes de su casa y el segundo piso 
fue incendiado.Luego lo llevaron a la base militar del distrito de Huancapi y desde ese momento se 
encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AVALOS SULCA, GLICERIO (DET, DES) 

��Caso: 1006562 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / TINCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203038

En abril de 1984, en Tinca, distrito de Huamanquiquia, unos ocho miembros del PCP-SL, algunos 
vestidos de militares, sacaron de sus casas a 10 pobladores, al menos uno de ellos autoridad, y 
procedieron a encerrarlos en el local del concejo. Luego los torturaron golpeándolos y caminando 
sobre ellos. Después de la tortura los senderistas se retiraron, pero les exigieron alimento y abrigo a 
los pobladores a cambio de haberles perdonado la vida. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAYCO ---, SANTOS (SEC, TOR) 
2 PEREZ ---, HERMOGENES (SEC, TOR) 
3 QUISPE CISNEROS, JUAN (SEC, TOR) 

��Caso: 1001321 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200052, 201565 

El 13/04/1984, en Espite, distrito de Vilcanchos  miembros del Ejército Peruano detuvieron a Eusebio 
Huarancca Araújo, Román Rojas Zamora, Faustino Huaraca y Dionisio Quichka Pacheco en 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 944

presencia de los familiares de Eusebio Huarancca. Fueron conducidos a la casa de una vecina y 
torturados mediante asfixia y golpes; los amarraron y colgaron de vigas mientras eran interrogados. 
Luego liberaron a Justo Román  y a Faustino Huaraca y en el camino a Paras, distrito de Vilcanchos 
hicieron lo mismo con Dionisio Quichka y Eusebio Huarancca. Este último sufrió lesiones muy graves 
que lo llevaron a hospitalizarse. Falleció el 08/01/1985. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARACA ---, FAUSTINO (DET, TOR) 
2 QUICHKA PACHECO, DIONISIO (DET, TOR) 
3 ROJAS ZAMORA, JUSTO ROMAN (DET, TOR) 
4 (M) HUARANCA ARAUJO, EUSEBIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000362 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201518

El 15/04/1984, Víctor Palomino fue detenido por militares en el camino entre Cayara, donde él vivía y 
Huaccacca, también residia algunas veces en el distrito de Cayara donde tenía su estancia. Fue 
acusado de haber participado en actos terroristas con el PCP-SL y llevado hacia Huancapi. Cuando 
su madre lo buscó en la base militar de Huancapi pudo hablar con él, pero otro día el teniente le dijo 
que Victor Palomino ya había salido. Nunca volvieron a saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO JAYO, VICTOR (DET, DES) 

��Caso: 1009065 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201725

El 14/05/1984, en el distrito de Huaya, miembros del PCP- SL asesinaron a Ascencio Carhuas 
Choccña y a su suegro, apellidado Oré. Se desconocen mayores detalles sobre el evento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARHUAS CHOCCÑA, ASCENCIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001272 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201486, 201520 

A la medianoche del 24/05/1984, en Chincheros, distrito de Cayara, miembros del Ejército Peruano 
irrumpieron en el domicilio de Antonio Chipana Villagaray y su esposa Consa Tueros Ccaullo, cuando 
descansaban junto con la mamá de Antonio y sus cuatro menores hijos. Los militares golpearon a 
Consa Tueros hasta sacarle los dientes y hacerla sangrar por los oídos cuando trató de impedir que 
se llevaran a su esposo. Trancaron la puerta, se llevaron varias pertenencias y dejaron encerrada a la 
familia; luego se llevaron a Antonio Chipana. Al amanecer, Consa Tueros salió de la casa, pero hasta 
hoy no ha podido encontrar a Antonio Chipana. 

Víctimas Identificadas 
1 TUEROS CCAULLO, CONSA (LES)
2 (D) CHIPANA VILLAGARAY, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1015102 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 945

Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201741

El 25/05/1984, en el distrito de Huaya,  miembros del Ejército Peruano hirieron a Ismael Maldonado 
Yancce, con un impacto de bala en el pie, mientras perseguían a otros dos jóvenes desconocidos. 
Los soldados  insultaron a Maldonado, lo cargaron y lo dejaron a un costado del camino donde se 
habían dado los hechos. Debido a la gravedad de la herida, el pie de Ismael Maldonado fue 
amputado al ser atendido por practicantes de medicina en Huaya. 

Víctimas Identificadas 
1 MALDONADO YANCCE, ISMAEL (LES)

��Caso: 1015004 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ESPITE 
Responsables: Civiles
Testimonios: 201564

El 03/06/1984,  en la localidad de Espite, distrito de Vilcanchos, 25 pobladores no identificados 
apresaron a Félix Huarancca Vargas y a su convivienta Prudencia Contreras Araujo, cuando éstos 
transitaban por un camino del pueblo. Las víctimas habían sido acusadas de terroristas por unos 
pastores que se encontraban en la zona. Los 25 pobladores asesinaron a las víctimas ahorcándolas y 
luego descuartizaron los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONTRERAS ARAUJO, PRUDENCIA (SEC, MAE) 
2 (M) HUARANCCA VARGAS, FELIX (SEC, MAE) 

��Caso: 1000317 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201185, 201349 

El 14/06/1984, a las once de la noche, en la comunidad de Umasi, distrito de Canaria, tres presuntos 
miembros del PCP-SL armados ingresaron a la vivienda donde se encontraban los hermanos Abel 
Ramiro y Alfonso Flores Ludeña, y se llevaron a con dirección a una quebrada. Hasta el momento se 
desconoce sus paraderos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FLORES LUDEÑA, ABEL RAMIRO (SEC, DES) 
2 (D) FLORES LUDEÑA, ALFONSO (SEC, DES) 

��Caso: 1009073 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201727

El 15/06/1984, en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL secuestraron a Geremías Alvarado Inca 
y a Alejandro Alcántara. El primero de ello se encuentra desaparecido, mientras que Alcántara fue 
posteriormente liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 ALCANTARA ---, ALEJANDRO (SEC)
2 (D) ALVARADO INCA, GEREMIAS (SEC, DES) 

��Caso: 1003265 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 946

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201502

El 20/06/1984, en el trayecto de Challhuamayo a Umasi, miembros del PCP-SL desaparecieron a 
Pedro Eloy Ramos Oblitas y Juvenal Méndez Martinez, ingeniero de Cooperación Popular. Se 
desconoce su paradero hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDEZ MARTINEZ, JUVENAL (DES)
2 (D) RAMOS OBLITAS, PEDRO ELOY (DES)

��Caso: 1011108 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100563

El 29/06/1984, en el distrito de Huaya, durante la fiesta de San Pedro en Huaya, miembros de las 
Fuerzas Policiales, detuvieron a  Manuel Chipana Inca, inspector mayor de la comunidad, junto a 
otros 29 campesinos. Todos ellos se encontraban en estado de ebriedad y fueron conducidos a la 
base militar de Canaria. Desde ese día no se han vuelto a tener noticias de ellos. Se desconocen 
más detalles. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHIPANA INCA, MANUEL (DET, DES) 

��Caso: 1000498 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202727

Un día de 1984, después de julio, María Rita Sauñe y Simeón Villagaray acudieron a la base militar 
del distrito de Huaya, para reclamar por algunos animales que unos militares les habían robado en 
Chincheros, en el distrito de Cayara. Los militares los apresaron y acusaron de terroristas. Les 
amarraron las manos y los tuvieron amarrados tres horas, luego los desataron y ellos pudieron 
recuperar 10 cabezas de ganado vacuno. 

Víctimas Identificadas 
1 SAUÑE CANGANA, MARIA RITA (DET) 
2 VILLAGARAY ---, SIMEON (DET) 

��Caso: 1005288 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / TINCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203054

Entre julio y agosto de 1984, en el centro poblado de Tinca, en el distrito de Huamanquiquia 
incursionó un grupo de miembros del PCP-SL y secuestraron a Eugenio Huamán Pérez, llevándolo 
hacia Nazaret de Uchu; posteriormente fue llevado a Tinca y luego a un lugar llamado Lamina. Desde 
esa fecha está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMAN PEREZ, EUGENIO (SEC, DES) 

��Caso: 1001224 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / PISAJA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201451



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 947

En julio de 1984, en Pisaja, distrito de Huancapi, tres efectivos de las Fuerzas Armadas ingresaron a 
la vivienda de Juan Velarde Huamaní y se lo llevaron con rumbo desconocido. Desde entoncese se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VELARDE HUAMANI, JUAN (DET, DES) 

��Caso: 1006675 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202788

El 15/07/1984, en el anexo de Tiquihua, distrito de Huaya, Tiburcio Rojas Comba fue secuestrado, 
junto con una pareja de esposos no identificados, por un grupo de miembros del PCP- SL. 
Camino a Wera Cocha lo golpearon, al punto de creerlo muerto, y lo dejaron abandonado en un 
maizal. Al día siguiente, al recobrar el conocimiento retornó mal herido a su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS COMBA, TIBURCIO (SEC, TOR) 

��Caso: 1006052 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100343, 100592, 200131, 201646 

El 20/07/1984, en el distrito de Huaya, miembros del Ejército Peruano detuvieron al minero Vicente 
Choccña Maldonado junto a Julián Allccaco Berrocal, Segundino Flores Allccaco y 13 jóvenes más no 
identificados, y los condujeron a la base militar de Canaria. Sus familiares fueron a buscarlos a dicho 
lugar, pero los militares negaron haberlos detenido. Un testigo, que también estuvo detenido, informó 
a los familiares que un día sacaron a Vicente Choccña y se escuchó un disparo; nunca se encontró el 
cadáver. Las otras dos víctimas identificadas también desaparecieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ALLCCACO BERROCAL, JULIAN (DET, DES) 
2 (D) CHOCCÑA MALDONADO, VICENTE (DET, DES) 
3 (D) FLORES ALLCCACO, SEGUNDINO (DET, DES) 

��Caso: 1010974 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / VILCANCHOS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200008, 204577, 204581, 204586 

El 27/07/1984, en la comunidad de Vilcanchos, distrito de Vilcanchos, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Julián Fernández Campos, Raúl Gonzáles Cuba, entre otros y los asesinaron 
a hachazos y cuchillazos junto a miembros de sus familias. En total hubieron trece personas muertas 
y tres victimas identificadas que quedaron con lesiones a causa de estos golpes. En esta incursión 
los senderistas incendiaron el Consejo, quemaron las casas y robaron los bienes de los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ MEDINA, CIRILA (LES)
2 GALINDO VARGAS, MATILDE (LES)
3 VARGAS LLANTOY, PAULINA (LES)
4 (M) BARRIOS ---, LUCHO (MAE)
5 (M) CUBA ---, JOSE (MAE)
6 (M) FERNANDEZ CAMPOS, JULIAN FORTUNATO (MAE)
7 (M) FERNANDEZ MEDINA, CONSUELO (MAE)
8 (M) GALINDO ---, ELOY (MAE)
9 (M) GALINDO ---, JULIO (MAE)
10 (M) GODOY ---, JUANA (MAE)
11 (M) GONZALES CUBA, RAUL (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 948

12 (M) VALENTO ---, JULIO (MAE)
13 (M) VARGAS ---, TEOFANES (MAE)
14 (M) VARGAS HUAMANI, DEMETRIO (MAE)
15 (M) VILA ---, DINA (MAE)
16 (M) VILA ---, SABINO (MAE)

��Caso: 1007284 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / MAYOPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100597

En agosto de 1984, en Mayopampa, distrito de Cayara, miembros del PCP-SL asesinaron a Honorio 
Chávez Alfaro, su esposa Honorata Gonzáles y Rosalío Cuba Muñaqui acusados de colaborar con 
los soldados del Ejército Peruano. Los cadáveres, hallados por un familiar, fueron enterrados en una 
fosa cerca de la casa de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUBA MUÑAQUI, ROSALIO (MAE)
2 (M) CHAVEZ ALFARO, HONORIO (MAE)
3 (M) GONZALES ---, HONORATA (MAE)

��Caso: 1004745 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200131, 200482, 201646, 201649, 201724, 201749, 202780, 202796, 204615, 205260 

En el distrito de Huaya, el 09/08/1984, tuvo lugar una matanza de comuneros, perpetrado por 
miembros del PCP- SL. Desde 1982, habían  venido sucediendo distintos crímenes y delitos en ese 
lugar (asesinatos, robos, etc.) tanto por miembros de las Fuerzas Armadas  como  por los grupos 
subversivos. No hay mayores detalles sobre el hecho; pero sí,  los cadáveres fueron identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCANTARA TUCTA, JULIAN (MAE)
2 (M) BAUTISTA ---, GUILLERMINA (MAE)
3 (M) CCAULLA ---, DONATA (MAE)
4 (M) CHOCCÑA TACSI, PLACIDO (MAE)
5 (M) CHOCCÑA TUERO, JULIANA (MAE)
6 (M) HIPORI CHOCÑA, FORTUNITA (MAE)
7 (M) INFANTE ---, ALEJANDRA (MAE)
8 (M) IPURRE CHOCCÑA, FLORENTINA (MAE)
9 (M) IPURRE TACCSI, LUIS (MAE)
10 (M) ORE INCA, MARIANO (MAE)
11 (M) PARIONA MALDONADO, USTAQUIO (MAE)
12 (M) QUISPE ALLCCACO, MARCELINO (MAE)
13 (M) UCHARIMA ---, JULIAN (MAE)
14 (M) UCHARIMA HUAMAN, VICTOR (MAE)
15 (M) UCHARIMA JUSCATA, MANUEL (MAE)
16 (M) USCATA ---, AGUSTIN (MAE)
17 (M) USCATA ---, SATURNINA (MAE)
18 (M) USCATA DIAZ, SIMON (MAE)
19 (M) VICENTE ---, FLAVIA (MAE)
20 (M) VICENTE PARIONA, DONATO (MAE)
21 (M) VILCHEZ ---, MARIO (MAE)
22 (M) YANCCE ---, SANTIAGO (MAE)
23 (M) YUPANQUI GARCIA, JUAN DE DIOS (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 4

��Caso: 1003271 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 949

Responsables: Ejercito
Testimonios: 100553, 201513, 201649, 201723, 201740, 201743, 201749, 201750, 202780, 204096 

Entre el 10/08/1984 y el 31/12/1984,  en el distrito de Huaya, provincia de Victor Fajardo,  un grupo de 
civiles detuvieron a Flavio Pariona Villagaray, quien era un miembro activo del PCP-SL y lo 
entregaron a la base militar de Canaria. Allí fue torturado durante el interrogatorio y luego fue llevado 
a algunos poblados con el fin de que identifique los lugares donde se escondían las armas, así como 
las bases del PCP-SL. Después, Flavio Pariona fue asesinado junto con  Crisiliano Tacsi y sus 
cabezas se mostraron a la población de Huaya. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PARIONA VILLAGARAY, FLAVIO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) TACSI ---, CRISILIANO (MAE)

��Caso: 1006515 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202782

El 10/08/1984, en el distrito de Huaya, Juan de Dios Valenzuela Inca, salió junto con sus hermanas 
camino a Pisco, con el objetivo de alejarse del clima de violencia que asolaba al lugar, tanto de parte 
de las Fuerzas Armadas como del PCP- SL. El dia  en cuestión, a pesar que miembros del PCP- SL 
controlaban los caminos, Juan De Dios y sus dos hermanas decidieron salir llevando un animal de 
carga. En el camino fueron  interceptados por un grupo de senderistas, entre quienes se encontraba 
un miembro identificado. Todos los senderistas se hallaban armados. Estos procedieron a maniatar a 
Juan de Dios y se lo llevaron, amenazando a sus hermanas para que no los siguieran. Desde 
entonces se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VALENZUELA INCA, JUAN DE DIOS (SEC, DES) 

��Caso: 1003734 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203046

El 14/08/1984, miembros del PCP- SL llegaron a Nazaret de Uchu y entraron a casa de Paulino Parco 
amenazándolo y llevándolo a Huambo, supuestamente a un enfrentamiento. Se llevaron a varios 
jóvenes de Nazaret de Uchu y Huamanquiquia. El enfrentamiento fue entre senderistas y militares, 
apoyados éstos por rondas campesinas. Los pobladores rodearon a los senderistas y les echaron en 
la cara cenizas con ají. Luego llamaron a los militares de Pampa Cangallo. Personas que escaparon 
le dijeron a la hermana de Paulino que lo habían matado y otros dijeron que se lo habían llevado los 
militares. No se supo más de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PARCO GALVEZ, PAULINO (REC, DES) 

��Caso: 1001283 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / UCHU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101147, 101285, 101358, 101952, 101954, 102113, 203049 

El 15/08/1984, alrededor de treinta miembros armados del PCP- SL ingresaron a la comunidad de 
Uchu, en el distrito de Huamanquiquia. Ese día los pobladores celebraban la fiesta patronal  en honor  
a la Virgen de la Asunción, los senderistas llevaron a los pobladores a la plaza y prohibieron que se 
continue con las celebraciones, pero los pobladores se rehusaron. Los senderistas en base a una 
lista seleccionaron a un grupo de personas, entre ellos a los mayordomos Sosima Bravo Sotomayor y 
su esposo Gavino Publio Huamán Barrantes y a otras 14 personas más, incluidos los músicos de la 
banda. A todos ellos los asesinaron, a Sósima le clavaron una lanza en el cuello, a Gavino le 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 950

dispararon bala.  Los cuerpos los dejaron destrozados en la plaza. A algunos les robaron la ropa que 
tenían puesta y muchos tenían signos de haber sido acuchillados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BRAVO ---, DELFINO (MAE)
2 (M) BRAVO ---, MARINO (MAE)
3 (M) BRAVO DEL PINO, TEOBALDO (MAE)
4 (M) BRAVO QUISPE, ELEUTERIO (MAE)
5 (M) BRAVO QUISPE, NEOFILO (MAE)
6 (M) BRAVO SOTOMAYOR, SOSIMA (MAE)
7 (M) DEL PINO HINOSTROZA, MARINA (MAE)
8 (M) ENRIQUEZ CHAICO, GLICERIA (MAE)
9 (M) HUAMAN BARRANTES, GAVINO PUBLIO (MAE)
10 (M) PRADO ---, TEODOSIO (MAE)
11 (M) PRADO ---, TEOFILO (MAE)
12 (M) VIVAN ---, JULIAN (MAE)
13 (M) VIVANCO CHAICO, ANDRES (MAE)

��Caso: 1003205 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / HUAMANQUIQUIA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100410, 101147, 101952, 102113, 200989, 203001, 203002, 203004, 203006, 203009, 
203010, 203013, 203022, 203026, 203028, 203029, 203030, 203033, 203034, 203035, 203041, 
203043, 203047, 203052, 203053 

El 16/08/1984, en el centro poblado de Huamanquiquia, distrito de Huamanquiquia, aproximadamente 
30 miembros de las Fuerzas del Orden incursionaron en helicóptero. Luego,  convocaron a una 
asamblea en la plaza, en donde separaron a la población en grupos según edad y sexo, y los 
obligaron a permanecer agachados en el piso mientrás una joven senderista, que había sido traída  
por los militares y que se encontraba encerrada en la iglesia, iba señalando a distintas personas que 
fueron detenidas. A algunos de ellos les cortaron la lengua y las orejas y los obligaron a comérselas. 
En la madrugada del 17/08/1984, los 28 detenidos de Huamanquiquia fueron llevados  a Nazaret de 
Uchu donde detuvieron a cinco personas más. Luego fueron a Tinca y detuvieron a 18 personas a 
quienes también les cortaron la lengua y las orejas y además las golpearon. Ahí, hirieron de bala a un 
poblador, quien después de dos días murió. En los tres centros poblados los militares destruyeron 
sus viviendas, saquearon diversas pertenencias y en todo momento agredieron verbalmente a las 
víctimas. Todos los detenidos fueron conducidos a la localidad de Ccechagua, distrito de Sarhua. De 
allí,  lograron escapar seis detenidos. Ellos refirieron los hechos y también sobre la violación sexual y 
asesinato de dos jóvenes mujeres. Los pobladores de Sarhua contaron que los detenidos fueron 
golpeados y que a algunos se les mutiló los brazos, manos y piernas, aún estando vivos,  mientras 
gritaban pidiendo auxilio. Luego los balearon y los quemaron. Posteriormente fueron enterrados en 
Sarhua. Solamente cuatro cadáveres fueron recuperados. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAICO ---, RODOLPINO (DET) 
2 CHAICO VIVANCO, FELIX (DET) 
3 ESTANINO ---, PAULINO (DET) 
4 MARCA QUISPE, GUILLERMO (DET, TOR) 
5 ÑAHUI ---, CESAR (DET, TOR) 
6 PEREZ BENDEZU, TEODORO (DET, TOR) 
7 N.A.P. (DET) 
8 TAQUIRI QUISPE, BERNA (DET, TOR) 
9 N.A.P. (DET, VSX) 
10 (D) ALARCON ÑAHUI, VIDAL (DET, TOR, DES) 
11 (D) APONTE ROJAS, ESTANISLAO (DET, TOR, DES) 
12 (D) BERROCAL CISNEROS, MANUEL (DET, DES) 
13 (D) N.A.P. (DET, TOR, VSX, DES) 
14 (D) CAHUANA CHAICO, CARLOS (DET, TOR, DES) 
15 (D) CAHUIN CAMPOS, TEODOSIO (DET, DES) 
16 (D) CAMPOS HINOSTROZA, WALBERTO (DET, DES) 
17 (D) CANCHARI BERROCAL, RICARDO (DET, DES) 
18 (D) CISNEROS BERROCAL, PEDRO (DET, DES) 
19 (D) CHAICO BRAVO, PAULINO (DET, DES) 
20 (D) CHAYCO BERROCAL, CELSO (DET, DES) 
21 (D) GALLEGOS TUMBALOBOS, LEANDRO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 951

22 (D) HINOSTROZA RIMACHI, JUAN (DET, TOR, DES) 
23 (D) HINOSTROZA SULCA, JUAN (DET, TOR, DES) 
24 (D) HUAMAN PEREZ, CRISPIN (DET, TOR, DES) 
25 (D) HUAMAN VIVANCO, ALFONSO (DET, TOR, DES) 
26 (D) HUAMAN VIVANCO, PELAGIO (DET, DES) 
27 (D) IVAN ---, MAXI (DET, TOR, DES) 
28 (D) PEREZ ---, PEDRO (DET, DES) 
29 (D) PEREZ ---, RICARDO (DET, DES) 
30 (D) PEREZ GOMEZ, BARTOLOME O BALDOMERO (DET, TOR, DES) 
31 (D) PEREZ RIMACHI, BELTRAN (DET, TOR, DES) 
32 (D) PEREZ RIMACHI, GONZALO (DET, TOR, DES) 
33 (D) TOLEDO VILCA, AGUSTIN (DET, DES) 
34 (D) VIVANCO ---, FILOMENO (DET, TOR, DES) 
35 (D) VIVANCO CAMPOS, LUCIO (DET, TOR, DES) 
36 (D) VIVANCO CAMPOZ, MAXIMO (DET, TOR, DES) 
37 (D) VIVANCO CHUMBILE, ANTONIO (DET, TOR, DES) 
38 (D) VIVANCO PILLALCA, GERARDO (DET, TOR, DES) 
39 (D) VIVANCO SULCA, MAXIMO (DET, TOR, DES) 
40 (D) VIVANCO SULCA, VICTOR (DET, TOR, DES) 
41 (M) CAMPO ---, ALBERTO (DET, MAE) 
42 (M) GALVEZ PEREZ, MAURICIO (DET, MAE) 
43 (M) HUAMACTO VIVANCO, PELAGIO ANTONIO (DET, MAE) 
44 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 
45 (M) HURTADO SORIA, TEOFILO (DET, MAE) 
46 (M) ÑAHUI ALARCON, GREGORIO (MAE)
47 (M) PEREZ PIZARRO, SATURNINO (DET, MAE) 
48 (M) QUISPE SULCA, PEDRO (MAE)
49 (M) QUISPE TAYA, LEONARDO (MAE)
50 (M) TAQUIRI QUISPE, FERNANDINO (DET, TOR, MAE) 
51 (M) VIVANCO ---, CRISTINA (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 4

��Caso: 1006448 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100515

El 15/08/1984, en Chincheros, distrito de Cayara, miembros del Ejército Peruano llegaron al lugar a 
bordo de un helicóptero, mientras se festejaba la fiesta patronal de la comunidad. Muchos de los 
pobladores huyeron hacia los cerros y otros se escondieron en la misma comunidad. Entre estos 
últimos se encontraba Juan Jacinto Villagaray Gutiérrez, quien fue detenido por los militares y 
obligado a cargar un radio transmisor hasta la capital del distrito de Cayara. Después de eso fue 
liberado.

Víctimas Identificadas 
1 VILLAGARAY GUTIERREZ, JUAN JACINTO (DET) 

��Caso: 1013017 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201355

El 15/08/1984 en el distrito de Vilcanchos, provincia de Víctor Fajardo, miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Anatolio Tueros Flores (19) y lo condujeron al local del Concejo. Por la tarde 
fue trasladado a una base militar. Actualmente se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TUEROS FLORES, ANATOLIO (DET, DES) 

��Caso: 1006307 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 952

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / TINCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203035, 203054 

En agosto de 1984, en Tinca, distrito de Huamanquiquia, incursionaron miembros del PCP-SL e 
ingresaron al domicilio del anciano Melitón Campos Quispe, a quien asesinaron junto con su esposa, 
Celsa Tenorio; luego quemaron su casa y les colocaron un letrero que decía «Muere soplón». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CAMPOS QUISPE, MELITON (MAE)
2 (M) TENORIO ---, CELSA (MAE)

��Caso: 1008609 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / ALCAMENCA / HUAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204348

El 20/08/1984, en la localidad de Huambo, distrito de Alcamenca, miembros del PCP-SL incendiaron 
la casa de Javier Huncahuari Quispe. Cuando éste fue al lugar del siniestro a tratar de apagar el 
fuego, los senderistas lo atacaron con lanzas y también le dispararon. A consecuencia de ello Javier, 
quedo mal herido, no logró recuperarse y al cabo de un año murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUANCAHUARI QUISPE, JAVIER (LES, MAE) 

��Caso: 1001349 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200092, 200482, 201204, 203188, 204100, 204612 

El 24/03/1984, dieciseis personas, entre comerciantes, pobladores de la zona y otros que estaban de 
paso, fueron convocados a una reunión en el distrito de Huaya, por medio de una notificación que les 
hizo llegar un dirigente. Allí, los asesinaron y enterraron sus cuerpos. Ningún grupo asumió la 
responsabilidad. Cuando los familiares preguntaron días después a los pobladores de Huaya sobre el 
paradero de las victimas, nadie les dió razón. Meses después, sus restos, en estado de 
descomposición, fueron encontrados en el patio de la casa donde tuvo lugar la reunión. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALARCON MEJIA, IVAN (MAE)
2 (M) ALARCON MEJIA, JERSON (MAE)
3 (M) ALVARADO MORALES, TERESA (MAE)
4 (M) BARRIENTOS HUARCAYA, JESUSA (MAE)
5 (M) BARRIOS HUAMAN, APOLINARIA (MAE)
6 (M) CALDERON PALOMINO, MARTHA AUREA (MAE)
7 (M) CHIPANA BARRIENTOS, LUCIA GENOVEVA (MAE)
8 (M) GARCIA CALDERON, RONALD (MAE)
9 (M) GARCIA HUALLANCA, TULIO (MAE)
10 (M) MEJIA AURIS, GILMER (MAE)
11 (M) MEJIA BARRIENTOS, ZUNILDA (MAE)
12 (M) QUISPE ---, EDMUNDO (MAE)
13 (M) QUISPE ---, SAUL (MAE)
14 (M) QUISPE BARRIOS, JUAN WILFREDO (MAE)
15 (M) QUISPE BARRIOS, RIVELINO (MAE)
16 (M) QUISPE CHIPANA, HILDEBRANDO (MAE)
17 (M) QUISPE GUILLEN, GREGORIO (MAE)
18 (M) QUISPE PALOMINO, LEONCIO (MAE)

��Caso: 1006517 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 953

Responsables: Ejercito
Testimonios: 202789

El 30/08/1984, en el distrito de Huaya, Magnolia Tomairo Chipana fue a dormir a la casa de unas 
vecinas y a las ocho de la noche, cuatro miembros del Ejército Peruano ingresaron al domicilio para 
llevarla a la base militar de Chimpa Pampa. Según testigos, la víctima fue maltratada camino a la 
base y estando allí, fue torturada hasta morir, siendo su cuerpo arrojado a una quebrada colindante a 
la base. Sin embargo, la declarante nunca vio el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TOMAIRO CHIPANA, MAGNOLIA (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1013257 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204604

En setiembre de 1984, en la villa de Tiquihua, distrito de Huaya, Angel Vega Rojas y varios lugareños 
más fueron reunidos por 50 miembros del PCP-SL, armados y cubiertos con pasamontañas, que 
incursionaron en el lugar. Los senderistas los obligaron a echarse al suelo, los patearon y pisaron. 
Angel Vega fue forzado a arrodillarse y luego azotado con una cadena, al tiempo que era acusado de 
delator. Antes de retirarse, los senderistas ingresaron en casa de Angel Vega, la saquearon y la 
dinamitaron.

Víctimas Identificadas 
1 VEGA ROJAS, ANGEL (SEC, TOR) 

��Caso: 1014101 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201487

Entre setiembre y diciembre de 1984, en el anexo de Chincheros, Cayara, miembros del PCP-SL 
detienen a Segundino Cuya Ávalos y lo llevan a un lugar solitario en las afueras del anexo, donde fue 
asesinado.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUYA AVALOS, SEGUNDINO (MAE)

��Caso: 1014102 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204096

En setiembre de 1984, en el distrito de Huaya, 10 miembros del Ejército Peruano de la Base de 
Canaria, detuvieron a un grupo de pobladores, entre los que se encontraba Roberto Hucharima 
Paredes y los sometieron a torturas. Los militares liberaron a las víctimas después de tres semanas, 
con la condición de que capturaran a los jefes del PCP-SL que se encuentraban en la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 HUCHARIMA PAREDES, ROBERTO (DET, TOR) 

��Caso: 1004205 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201500



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 954

El 07/09/1984, un contingente de militares ingresó en helicóptero  a la ciudad de Huancapi, provincia 
de Víctor Fajardo. En esta incursión, asesinaron a Justo Chancos y a Juanita Huamaní. Se llevaron  
de allí a una joven de  quince años, identificada, a pie y vendada, quien fue violada por los soldados 
en el camino reiteradas veces. En la localidad de Ccocha la metieron en una escuela donde después 
de cocinar para todos los efectivos, fue violada nuevamente y luego fue asesinada.  Su cuerpo fue 
recuperado poco después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
2 (M) CHANCOS HUAMANI, JUSTO (MAE)
3 (M) HUAMANI ---, JUANITA (DET, MAE) 

��Caso: 1001972 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / UCHU 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200828

El 08/09/1984, Martín Quispe Valdéz (52) y su hijastro Celedonio Cayllahua Fernández (20) 
desaparecieron en circunstancias en que se dirigían a diferentes centros poblados a comprar ganado 
para el matrimonio de Celedonio Cayllahua, con plazo de tres días para su retorno. No se supo más 
de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CAYLLAHUA FERNANDEZ, CELEDONIO (DES)
2 (D) QUISPE VALDEZ, MARTIN (DES)

��Caso: 1007305 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102093, 201452, 201503 

El 08/09/1984, en la comunidad de Huancapi, distrito del mismo nombre, aproximadamente 44 
efectivos del Ejército Peruano de la base militar de Huancapi incursionaron  y detuvieron a Roberto 
Aroni Días, Hilario Pillaca Asto y una mujer identificada a la cual violaron. Roberto e Hilario fueron 
llevados a un lugar no muy lejos de ahí donde fueron ejecutados con armas de fuego y luego, les 
pasaron los vehiculos varias veces sobre sus cuerpos, quedando sus restos esparcidos en el 
pavimento. Horas más tarde uno de los militares ingresó al domicilio de la esposa de una de las 
víctimas y le indicó con palabras soeces que fueran a recoger los cuerpos. Cuando ella fue, encontró 
restos de masa encefálica, dientes y cabellos, pero, los cuerpos no se encontraban. Días después el 
hijo de una de las víctimas encontró restos de ropa, que su padre llevaba puesto aquel día, al costado 
de la comisaría. Policías cavaron una fosa y  encontraron los cadáveres en estado de 
descomposicion.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 (M) ARONI DIAS, ROBERTO (DET, MAE) 
3 (M) PILLACA ASTO, HILARIO (DET, MAE) 

��Caso: 1002797 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100127, 201487, 201512 

El 15/09/1984, a las ocho de la mañana, en la comunidad de Chincheros, distrito de Cayara,  un 
grupo de 25 miembros del Ejército Peruano incursionó en la zona,  en momentos en que se estaba 
realizando una faena comunal. Allí reunieron a todos, los llevaron a la calle San Vicente y, mediante 
una lista, fueron llamando a una serie de comuneros, entre los que estaban Andrés, Alfredo, Nicanor 
y Crisóstomo Chávez. Este último, teniente gobernador. Además apresaron a Marino Cuya. Todos 
fueron obligados a subir a un vehículo militar que los condujo al distrito de Huaya, donde fueron 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 955

torturados sumergiéndolos en cilindros de agua. Esa vez, fue la última en la que fueron vistos. Hasta 
hoy continuan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUYA ---, MARIANO O MARINO (DET, DES) 
2 (D) CUYA VILLAGARAY, MARINO (DET, DES) 
3 (D) CHAVEZ ---, NICANOR (DET, DES) 
4 (D) CHAVEZ ECHACCAYA, ALFREDO (DET, DES) 
5 (D) CHAVEZ ECHACCAYA, ANDRES (DET, DES) 
6 (D) CHAVEZ MARCATOMA, JUAN CRISOSTOMO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1015103 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201740

El 19/09/1984, a las cinco de la tarde, en Huaya, miembros del PCP-SL incursionaron en el domicilio 
de Sabino Ipurre y le dijeron que tenía que acompañarlos a una reunión, a lo que él accedió. Se 
dirigieron a casa de los padres de Sabino, Ismael Ipurre y Sebastiana García. Al día siguiente, fueron 
encontrados los tres cadáveres en un paraje cercano. Sabino Ipurre estaba encadenado y presentaba 
impactos de pico en la cabeza y nariz. El ganado de Ismael y Sebastiana había sido robado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA ---, SEBASTIANA (MAE)
2 (M) IPURRE GARCIA, SABINO (MAE)
3 (M) IPURRE MALDONADO, ISMAEL (MAE)

��Caso: 1015104 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201740

El 28/09/1984, en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de Damasino 
Ipurre Ávalos diciéndole que tenía que irse con ellos a servir a la patria. Luego de negarse varias 
veces, ante la insistencia de los senderistas, Damasino Ipurre aceptó irse con ellos. Al día siguiente, 
su cadáver apareció en un caserío aledaño, cerca de un charco de agua, con la cabeza y los dientes 
destrozados y con restos de sus propias heces en el pantalón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) IPURRE AVALOS, DAMASINO (MAE)

��Caso: 1001262 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201723, 202787, 204091 

El 11/09/1984, soldados de la base militar de Huaya, en el distrito del mismo nombre, reunieron a los 
pobladores en la plaza principal del distrito. Les dijeron que iban a censarlos; obligaron a los 
pobladores a permanecer en la plaza casi todo el día, hasta que, alrededor de las seis  de la tarde, 
separaron a 11 comuneros. Benedicto Uscata Crisanti (58), Alejandro Saccatoma Allccaco, Fortunato 
Mendez Huamancusi, Ernesto Allccaco Ucharima, Eulogio Ipurre Ucharima, Eleuterio Tomayro 
Uscata, Teofilo Ipurre Uscata, Zacarias Urisonda Allccaco, Emiliano Huaman, Julian Inca Huaman y 
Fernando Ipurre Tacsi fueron llevados a la base militar de Chimpapampa y los tuvieron detenidos 
durante una semana, torturándolos. En la base también estaba detenida una joven a la que violaron 
los militares. Después de una semana liberaron a Eleuterio Tomauro, Teofilo Ipurre, Zacarias 
Urisonda y Benedicto Uscata, quedando los demás encondición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 IPURRE USCATA, TEOFILO (DET, TOR) 
2 TOMAURO USCATA, ELEUTERIO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 956

3 URISONDA ALLCCACO, ZACARIAS (DET, TOR) 
4 USCATA CRISANTI, BENEDICTO (DET, TOR) 
5 (D) ALLCCACO UCHARIMA, ERNESTO (DET, TOR, DES) 
6 (D) HUAMAN HUAMAN, EMILIANO (DET, TOR, DES) 
7 (D) INCA HUAMAN, JULIAN (DET, TOR, DES) 
8 (D) IPURRE TACCSI, FERNANDO (DET, TOR, DES) 
9 (D) IPURRE UCHARIMA, EULOGIO (DET, TOR, DES) 
10 (D) MENDEZ HUAMANCUSI, FORTUNATO (DET, TOR, DES) 
11 (D) SACCATOMA ALLCCACO, ALEJANDRO (DET, TOR, DES) 
12 (D) N.A.P. (DET, TOR, VSX, DES) 

��Caso: 1000367 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201484

El 12/12/1984, en el distrito de Cayara, Tito García Quispe viajaba con su esposa al distrito de 
Huancapi para gestionar su documento de identidad. Cuando estaban en una tienda, cuatro o 
cinco soldados se acercaron y se lo llevaron detenido a la base militar de Huancapi, acusándolo de 
terrorista. Su esposa le llevó comida a la base, pero le dijeron que ya lo habían soltado. Sin embargo, 
a la semana siguiente, le recibieron la olla y se la devolvieron vacía con la foto que su esposo portaba 
para sacar su documento de identidad, así como la llave de su casa. No supo más de él. Mas tarde 
se enteró que a los presos de la base militar de Huancapi los habían matado y arrojado a unos 
terrenos detrás de la base, pero no la dejaron acercarse para buscar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA QUISPE, TITO (DET, DES) 

��Caso: 1002003 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201489

La madrugada del 22/12/1984, un contingente de efectivos del Ejército Peruano provenientes del 
distrito de Huaya, rodeó el pueblo de Cayara, en el distrito de Cayara, y convocaron a los pobladores 
para un censo. Luego se llevaron detenidas a la base de Huaya a 10 personas, entre ellas a Marcos 
Díaz, quien sigue desaparecido hasta el momento. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DIAZ BAUTISTA, MARCOS (DET, DES) 

��Caso: 1003268 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / CHALLHUAMAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201501

El 27/12/1984, en la comunidad de Challhuamayo, distrito de Canaria, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Narciso Huamani Gonzáles (18) y a su primo Sabino Bautista cuando habían decidido 
abandonar la comunidad debido al clima de temor e inseguridad. Se dice que ejecutaron a Narciso 
Huamani de un balazo cuando intentaba escapar. Desde la fecha se encuentran en condición de 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) BAUTISTA ---, SABINO (DET, DES) 
2 (D) HUAMANI GONZALES, NARCISO (DET, DES) 

��Caso: 1013023 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 957

Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / CHALLHUAMAYO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201501

Entre el 27/12/1984 y el 31/12/1984, en Challhuamayo, distrito de Canaria, efectivos del Ejército 
Peruano detuvieron a Teodocia Gonzáles Fernández, ante su insistencia por conocer el paradero de 
su hijo y su sobrino. Durante la detención la golpearon y amenazaron. Fue liberada luego de un día 
de reclusión. 

Víctimas Identificadas 
1 GONZALES FERNANDEZ, TEODOCIA (DET, TOR) 

Año 1985 

��Caso: 1004084 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200079

En 1985, miembros del PCP-SL incursionaron en el distrito de Colca y asesinaron a Antonio Huamaní 
Yaricuri y Julián Condori. Además lesionaron a seis personas, entre ellas, a Leoncio Huamaní 
Yuncaccallo a quien hirieron de un balazo en el omóplato derecho. Los heridos fueron evacuados a la 
ciudad de Ayacucho, donde se recuperaron. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMANI YUNCACCALLO, LEONCIO (LES)
2 (M) CONDORI ---, JULIAN (MAE)
3 (M) HUAMANI YARICURI, ANTONIO (MAE)

��Caso: 1009536 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201494

Em 1985, en el distrito de Huaya, provincia de Víctor Fajardo, miembros del PCP - SL, asesinaron al 
alcalde Justo Tinco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINCO ---, JUSTO (MAE)

��Caso: 1011280 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101585

En una fecha no precisada en 1985, en la provincia de Victor Fajardo, 20 miembros de PCP-SL 
incursionaron en la zona, reuniendo en la iglesia a toda la población. Luego asesinaron a las 
autoridades. Como alli se encontraba el gobernador Eustaquio Tacas, lo asesinaron acribillándolo 
junto con su esposa y sus cuatro hijos, ninguno de ellos identificados, todos los cuerpos fueron 
rociados con gasolina para luego ser quemados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TACAS ---, EUSTAQUIO (MAE)

��Caso: 1011789 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 958

Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100521

En 1985 en el distrito de Canaria, miembros de las Fuerzas Armadas de la base de Canaria 
detuvieron a Raúl Heredia Arias (38) y lo condujeron a dicho local militar, donde lo torturaron: fue 
golpeado y encerrado en un lugar llamado "el bote", que se encontraba en un subterráneo, donde 
orinaban encima de él. A consecuencia de los golpes, Raúl heredia fue perdiendo el sentido del oído 
hasta quedar finalmente sordo. 

Víctimas Identificadas 
1 HEREDIA ARIAS, RAUL (DET, TOR) 

��Caso: 1012720 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102094

En 1985, en el distrito de Huamanquiquia, miembros del Ejército Peruano ingresaron a la vivienda de 
Firmo Vivanco Sulca (14), a quien torturaron a golpes, luego un militar disparó contra él, pero Firmo 
no fue herido y escapó. Los militares se retiraron del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 VIVANCO SULCA, FIRMO (TOR) 

��Caso: 1014992 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202796

En 1985, en el distrito de Huaya, provincia de Victor Fajardo,  miembros del Ejército Peruano 
pertenecientes a la base militar de Huancapi violaron a una mujer identificada, cuando ella trató de 
impedirles robar ganado de su madre. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1007270 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201648

El 20/02/1985, a las cinco de la mañana en el distrito de Huaya, miembros del PCP-SL secuestraron 
a Marcelino Diaz Torres, y lo ahorcaron con una soguilla y aplastaron con piedras grandes, 
poniéndole encima propaganda impresa del PCP-SL. El cadáver fue recogido al dia siguiente por sus 
familiares.

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ TORRES, MARCELINO (SEC, MAE) 

��Caso: 1006505 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200131, 202777, 202785 

El 28/02/1985, en el distrito de Huaya, miembros del Ejército Peruano, asesinaron a las tres hijas de 
Benita Paredes en un corral, donde se encontraban con su padre. El lugar estaba derrumbado y los 
animales dispersos. En tanto, el esposo de Benita Paredes fue hallado una semana después, a un 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 959

Km. del corral, maniatado y con un disparo en la cabeza. Luego de escucharse disparos se 
marcharon  arreando animales con destino a la base militar del poblado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ GARCIA, MOISES (MAE)
2 (M) GUTIERREZ PAREDES, CLAUDIA (MAE)
3 (M) GUTIERREZ PAREDES, MAURA (MAE)
4 (M) GUTIERREZ PAREDES, YOVANA (MAE)

��Caso: 1014905 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / VISCACHAYOQ 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204098

Entre el 12/03/1985 y el 31/12/1985, en el anexo de Viscachayoq, distrito de Huaya, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a Cirilo Huarcaya Barrientos y lo torturaron en la base militar del distrito 
de Huaya. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARCAYA BARRIENTOS, CIRILO (DET, TOR) 

��Caso: 1005005 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204620

A la una de la madrugada del 17/03/1985, en la comunidad de Tiquihua, distrito de Huaya, 12 
integrantes del PCP-SL ingresaron a la casa de Fermín Pareja Cuya, presidente del poblado, y se lo 
llevaron semidesnudo a un paraje ubicado a casi a 3 km. del lugar. Allí, lo golpearon por dos horas y 
casi le cortaron el cuello; finalmente lo dejaron libre tras amenazarlo de muerte aa él y a su familia. 

Víctimas Identificadas 
1 PAREJA CUYA, FERMIN VICTOR (SEC, TOR) 

��Caso: 1014904 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / VISCACHAYOQ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204098

El 28/03/1985 a las doce del mediodía, en Viscachayoq, distrito de Huaya, miembros del PCP-SL 
torturaron a golpes y luego asesinaron a Porfiria Huarcaya Ucharima cortándole el cuello y el pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUARCAYA UCHARIMA, PORFIRIA (TOR, MAE) 

��Caso: 1001333 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 200066

En mayo de 1985, en el distrito de Huancapi, Rigoberto Huamaní, estudiante de tercer año de 
secundaria, y un profesor de apellido Ucharima fueron detenidos por efectivos policiales en el colegio 
Basilio Auqui. Aunque los estudiantes del centro educativo fueron testigos de la detención, en la 
comisaría del lugar negaron el hecho. Hasta la actualidad continúan desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI AVALOS, RIGOBERTO (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1
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Fuente: Base de datos de la CVR 960

��Caso: 1003276 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / SAN PEDRO DE HUAYA 
Responsables: Civiles
Testimonios: 200131, 202776 

El 03/05/1985, un grupo de militares de la base de Chimpampa y pobladores del mismo lugar 
incursionaron en el barrio de San Pablo, distrito de Huaya, e ingresaron al domicilio de Antonio 
Valenzuela Ccaulla, quien era primo de un miembro del PCP-SL. Éste fue detenido junto a su hijo 
Rudy Valenzuela Crisante y su suegra Petronila Crisante Maldonado. Luego fueron conducidos a la 
base militar de Chimpampa. Esa misma noche su suegra e hijo fueron liberados. Hasta la fecha se 
desconoce el paradero de Antonio Valenzuela. Su detención fue negada a sus familiares en la 
referida base. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VALENZUELA CCAULLA, ANTONIO (DET, DES) 

��Caso: 1009369 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204607

El 05/05/1985, a la seis de la tarde en el distrito de Huaya, miembros del Ejército Peruano al mando 
de un teniente, detuvieron a Artemio Tinco Vicente en su vivienda, a quien luego llevaron a la base 
militar para torturarlo. Allí le golpearon la cabeza contra la pared hasta que perdió el conocimiento y le 
dieron de puñetazos hasta que perdió tres dientes. Fue liberado al día siguiente pero recibió 
amenazas de muerte de parte del teniente que lo detuvo para que no denuncie los hechos ante 
ninguna autoridad ni al capitán, que era el superior. El 29/11/1990 en Lurín, provincia de Lima, 
Artemio falleció a consecuencia de un tumor cerebral que tiempo atrás le había aparecido, y que fue 
diagnosticado en Lima, como producto de los golpes recibidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TINCO VICENTE, ARTEMIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1000796 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200450

En la mañana del 10/08/1985, en el distrito de Huancapi, Horacio Chuchón salió de su casa y le dijo a 
su madre que se dirigía al colegio donde trabajaba. Ella lo buscó ahí luego, pero le dijeron que ese 
día el local estaba cerrado. Continuó su búsqueda sin resultados, hasta que 10 meses después 
encontró restos humanos con la ropa de su hijo en un lugar conocido como Llocllahuaycco. Los hizo 
enterrar, aunque sin la seguridad de que se tratase de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHUCHON AÑAÑOS, HORACIO (DES)

��Caso: 1011387 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 100782

El 15/08/1985, en la estancia de Huampoccasa del distrito de Cayara, efectivos de las Fuerzas 
Armadas ingresaron al domicilio de Emilio Palomino Tinco acusándolo de pertenecer al PCP-SL. Se 
lo llevaron con rumbo desconocido y hasta el día de hoy se desconoce su paradero. 
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Fuente: Base de datos de la CVR 961

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO TINCO, EMILIO (DET, DES) 

��Caso: 1009537 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201494

El 17/08/1985, en el distrito de Cayara, provincia de Víctor Fajardo, miembros del PCP- SL, 
secuestraron al gobernador, identificado, y al Juez de Paz del lugar. El primero logró escapar pero el 
segundo fue asesinado. Ese día, además, asesinaron a un profesor no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (SEC) 

��Caso: 1009538 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201494

El 24/08/1985, en el distrito de Cayara, miembros del Ejército Peruano detuvieron a una mujer 
identificada y la trasladaron a la base militar de Huaya. Allí la torturaron y la violaron antes de 
liberarla. El 01/08/1989, la víctima muere a consecuencia de los hechos descritos. Antes, sufrió de 
hemorragias y vómitos de sangre y materia infectada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (DET, TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1002008 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201457

El 08/09/1985, en el distrito de Huancapi, Francisco González Sotomayor fue asesinado de un 
disparo en la oreja cuando regresaba de Lima. Los Sinchis encontraron su cuerpo y notificaron a su 
viuda. Se desconoce la identidad de los autores del asesinato. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GONZALES SOTOMAYOR, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1004203 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201491

En octubre de 1985, en el distrito de Cayara, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Feliciano Palomino Suárez, con el fin de reclutarlo. A pesar de su negativa, éste fue sacado de su 
casa. Al día siguiente,  su cadáver fue encontrado decapitado cerca a su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO SUAREZ, FELICIANO (MAE)

��Caso: 1011891 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 962

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203069

En noviembre de 1985, en el distrito de Huancaraylla, miembros del PCP - SL ingresaron a las 
chacras de algunos pobladores y asesinaron a siete campesinos, no identificados, e hirieron en la 
mano derecha con un impacto de bala a Santos De la Cruz Cacñaray, quien ha quedado con la mano 
incapacitada.

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ CACÑARAY, SANTOS (LES)

��Caso: 1004354 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100562, 201470 

El 17/12/1985, unos 20 militares, uno de ellos identificado, incursionaron en la comunidad de 
Chincheros, distrito de Cayara, y detuvieron a Teófanes Ayala Yauce, a quien le amarraron las manos 
y los pies, y lo acusan de ser el asesino del alcalde de la comunidad de Hualla. Además, golpearon y 
detuvieron a una mujer identificada. Ambos fueron trasladados a la base militar de Hualla. Allí, el 
detenido fue torturado por cuatro días, después de los cuales fue liberado. La mujer identificada quien 
estaba embarazada, fue puesta en libertad al día siguiente de la detención. 

Víctimas Identificadas 
1 AYALA YAUSI, TEOFANES (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1004559 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / HUAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200076

El 22/12/1985, en la comunidad de Huaylla, distrito de Huamanquiquia, Marcelino Torres, quien había 
sido electo Alcalde del lugar por el partido Aprista, fue secuestrado durante la noche cuando se 
encontraba en su vivienda, por miembros del PCP-SL. Marcelino Torres fue luego torturado, con 
golpes en la cabeza y el cuerpo y finalmente ahorcado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES ---, MARCELINO (SEC, TOR, MAE) 

Año 1986 

��Caso: 1003280 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / SARHUA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100321

En 1986, miembros del PCP-SL llegaron al distrito de Sarhua y trataron de apoderarse de los objetos 
valiosos que habían en la iglesia. El encargado de cuidar la iglesia, el ex-alcalde Nicolas Carhuapoma 
Yupari y el alcalde Teofilo Yupari Parco fueron asesinados delante de los pobladores y familiares de 
la víctimas. Ese día los senderistas quemaron el despacho del Concejo Municipal. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARHUAPOMA YUPARI, NICOLAS (MAE)
2 (M) YUPARI PARCO, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1003284 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 963

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / SARHUA / ---- 
Responsables: Civiles
Testimonios: 100321

En 1986, el PCP-SL había nombrado autoridades en el distrito de Sarhua. Una de ellas era Aurelio 
Ramos Yalcupari, quien fue nombrado mando militar. Los comuneros de Sarhua se levantaron contra 
los subversivos y mataron al mando militar, por la muerte del alcalde y el ex-alcalde de Sarhua. Lo 
asesinaron con palos y piedras. Fue enterrado en el cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMOS YALCUPARI, AURELIO (MAE)

��Caso: 1008589 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 301736

En 1986, en el distrito de Huancapi, miembros del Ejército Peruano llegaron al patio del colegio donde 
se encontraban jugando los niños y niñas que estudiaban ahí y violaron sexualmente a una niña 
identificada de 12 años de edad, en presencia de los demás estudiantes. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1008594 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 301736

En 1986, en el distrito de Huancapi, efectivos de las Fuerzas del Orden dispararon hacia una tienda 
en la que se encontraba Sixto Porres Palomino, hiriéndolo de dos balazos. 

Víctimas Identificadas 
1 PORRES PALOMINO, SIXTO (LES)

��Caso: 1011234 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101584

En 1986, en el distrito de Huaya, provincia de Victor Fajardo, miembros del PCP-SL incursionaron en 
la zona y  secuestraron a Virgilio Jauregui. Al parecer la victima habría sido conducida al pueblo de 
Apongo en el distrito de Apongo. Desde entonces se encuentra en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) JAUREGUI ---, VIRGILIO (SEC, DES) 

��Caso: 1011363 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 101628

En 1986, en el distrito de Cayara, el agricultor Florencio Sulca Huayta y 29 pobladores no 
identificados fueron ejecutados en la plaza de armas por miembros del Ejército Peruano. Éstos se 
llevaron los cadáveres hacia un lugar desconocido. Hasta la fecha, sus familiares no han podido 
recuperar los restos de las víctimas. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 964

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA HUAYTA, FLORENCIO (MAE)

��Caso: 1004201 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201472

El 06/01/1986, en el distrito de Huancapi, Clito Céspedes y dos ingenieros de la ONG Cooperación 
Popular fueron secuestrados por miembros del PCP-SL cuando se encontraban en un vehículo 
realizando algunas diligencias. Fueron llevados al distrito de Circamarca, donde los obligaron ponerse 
una chompa militar. Luego fueron asesinados con una comba en la cabeza y arrojados a un 
campamento de electrificación.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CESPEDES DIAZ, CLITO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009100 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / HUANCARAYLLA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203070

Entre el 06 y 07/02/1986, en la localidad de Huancaraylla, distrito del mismo nombre, miembros del 
PCP-SL, encapuchados y armados, ingresaron a la vivienda de Erasmo Huamani Meza y lo llevaron 
a un lugar entre Huancaraylla y Huancapi. Allí, éste fue ahorcado y rematado con un golpe en la 
cabeza.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI MEZA, ERASMO (MAE)

��Caso: 1004560 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200076

El 21/02/1986, en el distrito de Huancaraylla, el alcalde Gerardo Huamaní Meza, miembro del APRA, 
fue secuestrado por presuntos miembros del PCP-SL. Fue objeto de múltiples torturas en el cuerpo y 
cabeza; finalmente fue ahorcado con una cuerda de nylon. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI MEZA, GERARDO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1004561 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 200076

El 28/03/1986, en el distrito de Huancaraylla, 24 pobladores fueron denunciados ante la Guardia Civil 
de Huancapi por la muerte del alcalde de la localidad. En el momento de la detención sólo 10 de los 
24 notificados se encontraban. Los 10 detenidos fueron conducidos al cuartel del Ejército Peruano en 
Huancapi, donde fueron torturados de distintas formas. EL 01/04/1986 fueron trasladados a la base 
militar del distrito de Cangallo, junto con un técnico que trabajaba en Pronamachcs. Llegaron a la 
base aproximadamente a las ocho de la noche. Allí separaron a tres detenidos: Donato Tito Montes, 
Antiógenes Mendoza y Armando Cacñahuaray. Aproximadamente ocho militares torturaron a Donato 
Tito Montes, tratando de inculparlo y sacarle información de la muerte del alcalde; para finalmente ser 
encerrado en un baño. A las diez de la mañana del 02/04/1986, los sacaron del baño junto a las otras 
dos víctimas identificadas y observó que habían detenido a dos personas más: un hombre y su hija, 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 965

que fue violada sexualmente en presencia de su padre. El 03/04/1986 llegó un telegrama del 
congresista Diez Canseco para liberar a Antiógenes y Donato; pero los soldados los volvieron a 
golpear. El 04/04/1986 liberaron a cinco de los detenidos. EL 06/04/1986 llevaron a Armando 
Cachahuaray hacia la ciudad de Ayacucho en helicóptero. El 08/06/1986 liberaron a tres detenidos 
más.  Donato y Antiógenes fueron conducidos al establecimiento de la PIP de Cangallo. En este lugar 
estuvieron una semana y luego fueron conducidos a un hospital. 

Víctimas Identificadas 
1 CACÑAHUARAY FLORES, ARMANDO ALIPIO (DET, TOR) 
2 MENDOZA HUAYHUALLA, ANTIOGENES (DET, TOR) 
3 TITO MONTES, DONATO (DET, TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007307 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102093, 201458 

El 26/04/1986, a la una de la tarde, en Huancapi, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército 
Peruano allanaron la vivienda del profesor Mamerto Huamani Chillce y lo condujeron al cuartel de la 
zona. Luego lo llevaron a la plaza y lo torturaron: lo ataron de las extremidades a unos caballos, lo 
que produjo su muerte. Los pobladores fueron amenazados de muerte para que no dijeran nada. 
Posteriormente, el cuerpo de la víctima fue trasladado a una zona de difícil acceso y luego fue 
quemado. Junto a Mamerto Huamani, también fue quemado el cadáver de Víctor Pariona, otro de los 
detenidos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI CHILLCCE, MAMERTO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) PARIONA ---, VICTOR (DET, MAE) 

��Caso: 1000429 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / TINCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203032

El 30/12/1986, en el distrito de Huamanquiquia, un grupo de 30 ó 40 miembros del PCP-SL entraron 
a la estancia de una mujer identificada, en busca de su esposo, Germán Gallegos Oré. Al no 
encontrarlo, se dirigieron a su casa en el pueblo; en ese momento, Germán Gallegos regaba su 
chacra. Dos terroristas golpearon a su esposa e hijos, mientras preguntaban por el paradero del 
padre. Gallegos, sin saber lo que ocurría, llegó a su casa; de inmediato fue detenido, atado con soga 
y golpeado. Luego fue llevado a la plaza, donde los subversivos habían reunido a los comuneros para 
que presencien la ejecución. Lo obligaron a arrodillarse y en presencia de la población, le dispararon 
en la cabeza. Luego, le pusieron un letrero que decía "Que muera el usurpador". 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 (M) GALLEGOS ORE, GERMAN (TOR, MAE) 

Año 1987 

��Caso: 1009884 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203655

En 1987, en Colca, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL le ordenaron a Lidia Rosa 
Castro Morales (22) que asista a una reunión, pero ésta se negó. Por haberse rehusado, los 
senderistas la asesinaron. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 966

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO MORALES, LIDIA ROSA (TOR, MAE) 

��Caso: 1011359 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 101609

En 1987, en Llusita, distrito de Huancaraylla, miembros de las fuerzas del orden incursionaron en una 
reunión senderista y detuvieron a varios pobladores. La profesora Aurea Quispe fue llevada al río y 
asesinada.

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, AUREA (MAE)

��Caso: 1013259 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / TIQUIHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204601

En 1987 en Tiquihua, distrito de Huaya, un efectivo identificado del Ejercito Peruano violó 
sexualmente a una mujer identificada dentro del local del centro educativo inicial de la plaza principal. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1013306 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100718

En 1987 en el centro poblado de Chincheros, distrito de Cayara, agentes del PCP-SL asesinaron de 
un impacto de bala a Matilde Scorza (comerciante); al negarse a entregarles dinero. Una niña no 
identificada fue golpeada por los subversivos quienes también le dispararon hiriéndola 
superficialmente.

Víctimas Identificadas 
1 (M) SCORZA ---, MATILDE (MAE)

��Caso: 1013623 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102089

En 1987, en el distrito de Apongo, cinco efectivos del Ejército Peruano torturaron a Espíritu Meza 
Cusi y Gabina Huyhua. A Gabina Huyhua la golpearon en los genitales quedando mal hasta la 
actualidad y Espíritu Meza a consecuencia de los golpes ha quedado mal del oido. 

Víctimas Identificadas 
1 HUYHUA ---, GABINA (TOR) 
2 MEZA CUSI, ESPIRITU (TOR) 

��Caso: 1000430 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / TINCA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 967

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203032

En febrero de 1987, en la cumbre del Cumun Ñahui, en Tinca, distrito de Huamanquiquia, miembros 
del PCP-SL colocaron una bandera roja. Un grupo de militares llegó y eligió a Mario Gallegos Taya 
para arriarla y bajarla del cerro. Este hecho provocó que Gallegos quedase marcado por los 
senderistas. Ese mismo mes, cuatro senderistas armadas con metralletas y cuchillos llegaron a la 
casa de Mario Gallegos. Lo capturaron y golpearon, e hicieron lo mismo con su hermana Rosa 
Gallegos Taya, quien se encontraba convaleciente después de haber dado a luz. La golpearon y 
patearon en la espalda, barriga y pecho, por tratar de impedir que se lleven a su hermano. La hicieron 
sangrar y terminaron de golpearla a patadas en el suelo. Luego ataron las manos de Mario Gallegos, 
lo subieron a un caballo y se lo llevaron a una quebrada. Ahí lo empujaron del caballo y, en el suelo, 
le cortaron el cuello. Su hermana Rosa falleció a la semana siguiente a causa de lesiones internas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GALLEGOS TAYA, MARIO (TOR, MAE) 
2 (M) GALLEGOS TAYA, ROSA (TOR, MAE) 

��Caso: 1014007 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / PIRHUACHO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100553, 200131, 204605 

El 08/02/1987, efectivos encapuchados y armados del Ejército Peruano, ejecutaron a Benito Ipurre 
Maldonado, Juez de Paz de Huaya y a Gregorio Vicente Ucharima. Ellos viajaban a la capital del 
departamento para denunciar a los militares de la base de Huaya. Cerca de las 10 de la mañana, en 
el centro poblado de Pirhuacho, disitrito de Cayara, el vehículo en el que viajaban fue interceptado, 
los soladados los hicieron bajar y los mataron en el acto. Luego desaparecieron los cadáveres y toda 
la documentación que llevaban sobre las masacres de Cayara y de Huaya. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) IPURRE MALDONADO, BENITO (MAE)
2 (M) VICENTE UCHARIMA, GREGORIO (MAE)

��Caso: 1003422 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204622

El 05/04/1987, en horas de la noche, en el distrito de Huancapi, diez miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a  Arístides Ucharima Tamayo, Andrés Mizare, Mariano Huarcaya y Darío Inca; ellos 
fueron conducidos a la base militar de Hualla. Mariano Huarcaya y Darío Inca fueron liberados. 
Arístides Ucharima y Andrés Mizare, se encuentran desaparecidos hasta la actualidad. 

Víctimas Identificadas 
1 HUARCAYA ---, MARIANO (DET) 
2 INCA ---, DARIO (DET, TOR) 
3 (D) MIZARE TOMAIRO, ANDRES (DET, DES) 
4 (D) UCHARIMA TOMAYRO, ARISTIDES (DET, DES) 

��Caso: 1009875 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203658

El 15/05/1987, en Colca, distrito del mismo nombre, miembros de un grupo no determinado 
desaparecieron a Benito Morales Huaccan (17), cuando se dirigía a Cangallo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MORALES HUACCAN, BENITO (DES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 968

��Caso: 1004228 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200131, 201750 

El 28/07/1987, en el anexo de Chincheros, distrito de Cayara, miembros del PCP-SL secuestraron a 
Valentina Saccatoma y a Nimesio Tinco Villagaray, a quien mantuvieron amarrado y con trapo en la 
boca durante una semana. Luego ambos fueron colgados en un abismo, donde murieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SACCATOMA MALDONADA, VALENTINA (SEC, MAE) 
2 (M) TINCO VILLAGARAY, NIMESIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1002011 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201514, 202945 

El 30/08/1987, en el poblado de Chincheros, distrito de Cayara, Basilio Cuya Villagaray se encontraba 
en su domicilio, en compañía de su familia y de tres pasajeros a quienes había hospedado, cuando 
miembros del Ejército Peruano irrumpieron y lo sacaron a la fuerza, junto con sus tres huéspedes. 
Fueron recluidos en el destacamento de Hualla. Hasta el día de hoy, Basilio Cuya se encuentra 
desaparecido, y sobre las otras tres personas se desconoce su situación actual. Dos de las otras 
personas eran, Dionisio García y Floriano Janampa; también desaparecidos hasta el momento. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CUYA VILLAGARAY, BASILIO (DET, DES) 
2 (D) GARCIA NOA, DIONISIO (DET, DES) 
3 (D) JANAMPA ROMERO, FLORIANO (DET, DES) 

��Caso: 1004355 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100562, 201458, 201470 

El 10/10/1987 miembros del Ejército Peruano, al mando de un capitán identificado, detuvieron en una 
carretera del distrito de Chincheros a Teófanes Ayala Yauce y lo llevaron a la base militar de Hualla, 
donde fue torturado junto con un hombre identificado,  quien había sido detenido el 17/08/1987. Este 
último fue acusado de ser un senderista y aceptó la responsabilidad para evitar seguir siendo 
torturado y fue conducido a la base militar del distrito de Cangallo, donde fue puesto en libertad. 
Teófanes Ayala se encuentra actualmente en calidad de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 (D) AYALA YAUSI, TEOFANES (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1000616 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100562

El 13/10/1987, en Huancapi, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano ingresaron a 
la casa de una mujer identificada, la violaron y robaron sus pertenencias. Más tarde, los militares 
volvieron y se llevaron a un hombre, también identificado, a la base de Hualla, acusado de pertenecer 
al PCP-SL. Hasta el momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 969

1 N.A.P. (VSX) 
2 (D) PANIAGUA INCA, PRIMITIVO (DET, DES) 

��Caso: 1004229 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201750

El 15/10/1987, en Huaya, provincia de Victor Fajardo, siete miembros del Ejército Peruano 
interceptaron a una mujer identificada, pegándole y amarrándole sus manos con una soga; luego fue 
conducida por los militares a una casa abandonada, obligándole a patadas que se quite toda la ropa. 
Uno de los soldados le metió a la boca excremento fresco de vaca para evitar que grite mientras la 
violaba cada uno de los siete soldados. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR, VSX) 

Año 1988 

��Caso: 1006563 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203050

En 1988, en la provincia de Víctor Fajardo, en el trayecto entre el distrito de Sarhua y Nazaret de 
Uchu, miembros de un grupo terrorista no identificado asesinaron a Marcelino Vivanco cuando 
retornaba de sus labores agrícolas, al no querer informar sobre el paradero de su medio hermano, 
Rómulo Quispe. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VIVANCO RAMIREZ, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1007271 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201641

El 26/03/1988, a las diez de la mañana, en la localidad de San Cristobal, distrito de Huaya, personas 
no identificadas, pertenecientes a un grupo sin determinar, con el rostro cubierto, botas militares, 
portando armamento, irrumpieron en el domicilio de Marino Celedonio Garayar Rupire y ante la 
negativa de este a identificarse lo golpearon. Acto seguido, fue maniatado y secuestrado. Más de un 
mes despues su conviviente encontró los restos de Marino en la puna de Cachipato, intentó trasladar 
los restos pero se vio obligada a enterrarlos en un hoyo cercano. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARAYAR RUPIRE, MARINO CELEDONIO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1004528 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ERUSCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201515

El 13/05/1988, en Erusco, distrito de Cayara a las 10:30 de la noche, miembros del PCP- SL atacaron 
a efectivos del Ejército Peruano. En éste ataque murieron cuatro efectivos identificados del Ejército 
Peruano. Murieron además 21 personas no identificadas. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 970

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARBULU SIME, JOSE (MAT) 
2 (M) ESPINOSA DE LA CRUZ, CARLOS (MAT) 
3 (M) ROLDAN ORTIZ, FABIAN (MAT) 
4 (M) VARGAS TAMARA, ANGEL (MAT) 

��Caso: 1004529 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201467, 201515, 201519 

El 14/05/1988, al día siguiente del ataque al convoy militar en el anexo de Erusco, miembros del 
ejército peruano ingresaron a la comunidad de Cayara. En la entrada al pueblo ejecutaron a Esteban 
Asto y detuvieron a dos personas. Luego fueron a la iglesia, donde encerraron, torturaron y 
ejecutaron a otras cinco personas, cuyos cuerpos fueron encontrados más tarde en un lugar llamado 
Quinsahuaycco. En el municipio de la comunidad fueron detenidas y torturadas otras cinco personas, 
quienes fueron liberadas al día siguiente. Otro grupo de militares se dirigió hacia el anexo de 
Ccehuaypampa, donde sus integrantes detuvieron a numerosos campesinos que regresaban de 
realizar trabajo comunal en Ccechua. Separaron en grupos a niños, mujeres, ancianos y varones. Los 
varones fueron torturados y luego ejecutados con hachas, cuchillos y balas. De Ccehuaypampa, pudo 
huir herido Magdaleno Gutiérrez, quien fue atendido en casa de Segundina Marcatoma. Pero 
posteriormente, llegaron los militares y ambos desaparecieron. Entre varias personas detenidas 
estaba una mujer identificada , quien permaneció algunos días con los militares. En ese tiempo fue 
violada sexualmente. Hubo 21 muertos plenamente identificados, 30 desaparecidos, varios detenidos 
y sobrevivientes que fueron torturados. Luego de estos sucesos, los militares regresaron a Cayara, 
retiraron los cadáveres que aún quedaban, exhumaron aquellos que habían sido enterrados y se 
llevaron a todos a otros lugares, impidiendo a los familiares y pobladores que salieran de sus casas 
mientras perpetraban estos hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 CCAYO HUAYANAY, CIRO (TOR) 
2 CRISOSTOMO DE LA CRUZ, MARCIAL (DET) 
3 N.A.P. (DET, VSX) 
4 CRISOSTOMO GARCIA, TEOFILO (TOR) 
5  DE LA CRUZ IPURRE, CESAR (DET, TOR) 
6 ESQUIVEL FERNANDEZ, DOMITILA (DET, TOR) 
7 IPURRE NOA, LEONCIO (DET) 
8 IPURRE PALOMINO, JULIO (DET) 
9 PALOMINO DE LA CRUZ, INDALECIO (DET, TOR) 
10 TARQUI QUIAPE, AVELINO (DET, TOR) 
11 TINCO NOA, FELIPE (DET) 
12 VALENZUELA CCAYO, BENEDICTA (DET, TOR) 
13 VALENZUELA PALOMINO, NESTOR (TOR) 
14 (D) APARI TELLO, HERMENEGILDO (DET, DES) 
15 (D) BAUTISTA ---, SIMON (DET, DES) 
16 (D) BOYA ---, PATRICIO (DET, DES) 
17 (D) CABRERA ---, JOSE (DES)
18 (D) CHAVEZ ---, WALTER (DET, DES) 
19 (D) CHIPANA TARQUI, HERMENEGILDO (DET, DES) 
20 (D) GUTIERREZ ---, MAGDALENO (DET, DES) 
21 (D) GUTIERREZ HUAMAN, MAGALINO (DET, DES) 
22 (D) HINOSTROZA BAUTISTA, ILDEFONSO (DET, DES) 
23 (D) HINOSTROZA CABRERA, FLOR (DET, DES) 
24 (D) IPURRE CABRERA, HUMBERTO (DET, DES) 
25 (D) IPURRE MARCOPOMA, GREGORIO (DET, DES) 
26 (D) IPURRE PALOMINO, INDOLENCIO (DET, DES) 
27 (D) JAYO MARTINEZ, PATRICIO (DET, DES) 
28 (D) JAYO NOA, EUSEBIO (DET, DES) 
29 (D) MARCATOMA SUAREZ, SEGUNDINA (DET, DES) 
30 (D) PALOMINO IPURRE, INDALECIO (DET, DES) 
31 (D) PALOMINO SUAREZ, FIDEL TEODOSIO (DES)
32 (D) QUISPE PALOMINO, FELIX (DET, DES) 
33 (D) SUAREZ ---, DAMIAN (DET, DES) 
34 (D) SUAREZ PALOMINO, DIONISIO (DET, DES) 
35 (D) SUAREZ PALOMINO, FABIAN (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 971

36 (D) SULCA HUAYTA, PRUDENCIO (DET, DES) 
37 (D) SULCA ORE, EMILIANO (DET, DES) 
38 (D) SULCA PALOMINO, ALFREDO (DET, DES) 
39 (D) TAQUIRI YANQUI, ZOZIMO GRACIANO (DET, DES) 
40 (D) TARQUI CCAYO, IGNACIO (DET, DES) 
41 (D) TARQUI QUISPE, AURELIO (DET, DES) 
42 (D) TELLO TINCO, FAUSTO (DET, DES) 
43 (D) TINEO TELLO, SANTIAGO (DET, DES) 
44 (D) VALENZUELA RIVERA, TEODOSIO (DET, DES) 
45 (M) ASTO BAUTISTA, ESTEBAN (MAE)
46 (M) BERROCAL CRISOSTOMO, EMILIO (MAE)
47 (M) CCAYO CAHUAYME, DAVID (MAE)
48 (M) CCAYO CAHUAYMI, PATRICIO (MAE)
49 (M) CCAYO NOA, SOLANO (MAE)
50 (M) CCAYO PALOMINO, PATRICIO (MAE)
51 (M) CCAYO RIVERA, JOSE PATRICIO (MAE)
52 (M) CHOCÑA ORE, ALEJANDRO (MAE)
53 (M) GONZALES PALOMINO, ARTEMIO (MAE)
54 (M) HUAYANAY BAUTISTA, ALFONSO (MAE)
55 (M) IPURRE SUAREZ, IGNACIO (MAE)
56 (M) JAIME ---, EUSTAQUIO (MAE)
57 (M) NOA PARIONA, TEODOCIO (MAE)
58 (M) ORE PALOMINO, EUSTAQUIO (MAE)
59 (M) PALOMINO BAUTISTA, ZACARIAS (MAE)
60 (M) PALOMINO CCAYO, PRUDENCIO (MAE)
61 (M) PALOMINO CHOCCÑA, AURELIO (MAE)
62 (M) PALOMINO TUEROS, INPALICIO (MAE)
63 (M) SUAREZ ORE, EUSTAQUIO (MAE)
64 (M) TARQUI JAYO, PONCIANO (MAE)
65 (M) TELLO CRISOSTOMO, SANTIAGO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 4

��Caso: 1014903 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204094

El 14/05/1988, en el anexo de Cayara, distrito del mismo nombre, cinco miembros del Ejército 
Peruano detuvieron el vehículo en el que viajaban un hombre identificado con su pareja. El hombre 
fue torturado con el fin de que diera información sobre un atentado terrorista ocurrido la noche 
anterior; le propinaron patadas y un puñete en la sien. Luego, fueron trasladados al lugar del atentado 
y siguieron interrogándolo a golpes, lo desnudaron y lo acusaron de ser subversivo. En ese momento, 
los militares pararon otro vehículo y la víctima junto con su pareja escaparon. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1004637 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ERUSCO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100541, 201516 

El 18/05/1988, cinco  días después de la masacre de Cayara, un grupo de militares iniciaron  una 
búsqueda  de varias  personas que estaban en una lista  proporcionada por  una persona anónima. 
En  ella se les sindicaba como terroristas. El18/05/1988,  en Erusco,  fue detenido Samuel García 
cuando se dirigía con su familia hacia Cayara para empadronarse; de igual forma fue detenida Jovita 
García,  quien estaba embarazada. Al día siguiente,  fue detenido Alejandro Eccheccaya. Todos 
estuvieron en la escuela de Erusco hasta el día 20/05/1988, fecha en que fueron llevados hacia 
Yarccapampa. Luego de algunos días,  los familiares de las víctimas comenzaron a indagar su 
paradero. Quince  días más tarde, descubrieron una fosa en el cerro Pucutuccasa, donde pudieron 
identificar a Samuel García, Alejandro Echaccaya y Jovita García; el cadáver de esta última fue 
llevado al hospital de Cangallo donde fue reconocida por su sobrina y sepultada en el cementerio del 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 972

lugar. Cuando las autoridades dispusieron efectuar una diligencia de exhumación del cadáver de 
Jovita verificaron que éste había desaparecido, lo mismo ocurrió con los cadáveres de las otras 
víctimas que, hasta el día de hoy,  no se han podido recuperar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ECHACCAYA VILLAGARAY, ALEJANDRO (DET, MAE) 
2 (M) GARCIA PALOMINO, DANIEL SAMUEL (DET, MAE) 
3 (M) GARCIA SUAREZ, JOVITA (DET, MAE) 

��Caso: 1004633 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200433

En junio de 1988, miembros del Ejército Peruano detuvieron en varias oportunidades a Raúl Apari, 
quien fue guía de las autoridades que llegaron al distrito de Cayara para investigar los hechos del 
14/05/1988. La tercera vez que fue detenido, también lo fueron Victor Apari, Amancio García, Ramón 
Hinostroza y una víctima no identificada. Esas cuatro personas fueron llevadas a la base militar de 
Pampa Cangallo y sólo Raúl Apari fue conducido a la base militar de Huancapi, donde fue golpeado y 
estuvo sin comer alimento alguno durante cinco días, luego de los cuales fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 APARI GARCIA, VICTOR (DET) 
2 APARI SUAREZ, RAUL (DET, TOR) 
3 GARCIA ---, AMANCIO (DET) 
4 HINOSTROZA PALOMINO, ROMAN (DET) 

��Caso: 1002079 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202737

El 19/06/1988, Alberto Palomino Zavaleta, miembro de la filial ayacuchana de ANFASEP, 
organización de familiares de los detenidos y desaparecidos, fue detenido cerca del distrito de Cayara 
por efectivos del Ejército Peruano y conducido a la base militar de Pampa Cangallo. Allí fue torturado 
a golpes en la espalda y la columna vertebral. Fue puesto en libertad tres días después. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO ZAVALETA, ALBERTO (DET, TOR) 

��Caso: 1004634 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200433, 201486 

El 29/06/1988, miembros del  Ejército Peruano detuvieron a nueve personas en el distrito de  Cayara 
y los condujeron en un camión a la base militar que se había instalado en el lugar. Dos de ellos, 
Guzmán Bautista y Gregorio Ipurre figuraban en la carta anónima que daba una lista de miembros del 
PCP-SL, el resto de ellos, fue testigo de la masacre en Cayara del 14/05/88 y habían prestado 
declaraciones ante las autoridades que investigaban los hechos. Al día siguiente,  en horas de la 
madrugada fueron conducidos a la base militar de Huancapi. Actualmente se desconoce el paradero 
de las víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BAUTISTA PALOMINO, GUZMAN (DET, DES) 
2 (D) IPURRE BAUTISTA, HUMBERTO (DET, DES) 
3 (D) IPURRE PALOMINO, HUMBERTO (DET, DES) 
4 (D) IPURRE RAMOS, GREGORIO (DET, DES) 
5 (D) PALOMINO DE IPURRE, BENIGNA (DET, DES) 
6 (D) PALOMINO O CABRERA ---, GREGORIO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 973

7 (D) RAMOS PALOMINO, CATALINA (DET, DES) 
8 (D) VALENZUELA PALOMINO, BENIGNA (DET, DES) 

��Caso: 1004718 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200500, 201476 

El 12/07/88, en Llusita, en el distrito de Huancaraylla, miembros del Ejército Peruano detuvieron a  
una mujer identificada. La agarraron del pelo y golpeándola contra la pared,  la acusaron de haber 
preparado comida a un grupo terrorista. Luego,  la llevaron a la base de Cangallo, donde un oficial la 
amenazó con violarla, diciéndole que  todos los soldados "la iban  a pasar por no haber entregado a 
los terrucos". Posteriormente, la encerraron en una habitación y luego la siguieron golpeando, 
sacándole un diente. Finalmente, la dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1000594 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201476

El 13/07/1988, una mujer identificada fue detenida y torturada en Huancaraylla, distrito del mismo 
nombre, por parte de las Fuerzas del Orden. Estuvo recluída en la base militar de Cangallo pero al 
final la liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1006308 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / TINCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203035

Entre agosto y setiembre de 1988, en Tinca, en el distrito de Huamanquiquia, incursionaron miembros 
del PCP-SL. Ingresaron al domicilio de Gregoria Berrocal Cahico, en búsqueda de su esposo. Como 
éste no se encontraba, empezaron a golpearla. La llevaron a la plaza para asesinarla, pero otros 
pobladores se opusieron y lo impidieron. Gregoria Berrocal fue amenazada por los subversivos, 
además de quedar seriamente lesionada por los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 BERROCAL CHAICO, GREGORIA (TOR) 

��Caso: 1001145 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201455

El 18/08/1988, un grupo del PCP-SL incursionó en Cayara, distrito del mismo nombre, durante una 
reunión de pobladores, entre quienes se encontraban profesores y autoridades. Los 
subversivos obligaron a Walter Aroni Huamaní, director del colegio del distrito, a comprarles 
cerveza. Alrededor de las dos de la mañana, le dijeron a Aroni Huamaní que los acompañara, para 
seguir tomando. Desde entonces, no se le ha vuelto a ver. Al parecer, otras autoridades también 
fueron secuestradas y desaparecidas. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 974

1 (D) ARONI HUAMANI, WALTER (SEC, DES) 

��Caso: 1009879 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203654

El 10/09/1988, en Colca, distrito del mismo nombre, tres miembros del Ejército Peruano provenientes 
de la base de Cangallo ingresaron al domicilio de una mujer identificada (19). Uno de ellos la violó, 
mientras que los otros dos vigilaban en la puerta de la casa. La mujer quedó embarazada producto de 
la violación. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1009881 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203659

El 10/09/1988, en Colca, distrito del mismo nombre, cinco miembros del Ejército Peruano 
encapuchados, pertenecientes al cuartel instalado en el poblado, detuvieron en su domicilio a Pedro 
Claver Rodríguez Huaccan (35). Fue recluido en el cuartel durante más de dos meses, durante los 
cuales sufrió multiples torturas. Desnudo, era colgado de las manos y el cuello, mientras lo golpeaban 
con patadas y culatazos. Tiempo después fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ HUACCAN, PEDRO CLAVER (DET, TOR) 

Año 1989 

��Caso: 1003282 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / SARHUA / SARHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100321

En 1989, miembros del Ejército Peruano ingresaron a la localidad de Sarhua cuando se encontraban 
camino a Huamanquiquia. Allí  detuvieron y ejecutaron a Demetrio Carrasco. Pompeyo Vivanco 
Ibanan fue ejecutado a dos kilometros de distancia del pueblo. Luego cerca del río Pampas, los 
militares ejecutaron a un poblador de apellido Quispe Contreras. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARRASCO RAMOS, DEMETRIO (DET, MAE) 
2 (M) VIVANCO POMASONCO, POMPEYO (DET, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1006564 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203050

En 1989 en la comunidad de Nazaret de Uchu, Huamanquiquia, . Maura Ramirez Alarcon fue 
asesinada por miembros del PCP-SL al no proporcionar informacion sobre el paradero de su hijo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ ALARCON, MAURA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 975

��Caso: 1013110 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 101675

En 1989, en el distrito de Apongo, el enfermero Justo Tomayro Flores desapareció cuando se dirigía 
hacia el distrito de Huaya. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TOMAYRO FLORES, JUSTO (DES)

��Caso: 1013111 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101675

En 1989, en el distrito de Apongo, miembros del PCP - SL ingresaron al domicilio de Demetrio 
Tomayro Flores, lo sacaron de su domicilio y lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TOMAYRO FLORES, DEMETRIO (MAE)

��Caso: 1009885 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203652

El 29/01/1989, en el distrito de Colca, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Albina Cuello 
Quispe. La apresaron, la golpearon y registraron su casa, quemando los documentos que 
encontraron, además de robar dinero. Posteriormente, los senderistas asesinaron a Juan Condori y 
Jorge Huamani en la plaza, y quemaron la municipalidad, un vehículo caterpillar y la planta eléctrica 
del lugar. Antes de retirarse, por la noche, ingresaron nuevamente a la casa de Albina Quispe, 
preguntaron por su esposo y al no encontrarlo, la torturaron nuevamente junto a sus hijos. Los 
senderistas finalmente se retiraron rumbo hacia la comunidad de Umaro. 

Víctimas Identificadas 
1 CUELLO QUISPE, ALBINA (TOR) 
2 (M) CONDORI ---, JUAN (MAE)
3 (M) HUAMANI ---, JORGE (MAE)

��Caso: 1009876 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203666

En noviembre de 1989, en Colca, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a José Carlos Quispe Alvarez (19). Se lo llevaron con rumbo a Cangallo. Desde ese 
momento se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE ALVAREZ, JOSE CARLOS (DET, DES) 

��Caso: 1011142 

Año: 1989



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 976

Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201490

El 25/12/1989, en horas de la noche,  en Cayara,  provincia de Victor Fajardo, 20 efectivo del Ejército 
Peruano, al mando de un teniente de la base militar de Cayara, ingresaron en estado etílico a la casa 
de Feliciano Aedo Apari e intentaron llevarse a su hija Clotilde Aedo García, aduciendo que era 
miembro del PCP- SL. Al intentar impedirlo, Feliciano fue sacado al patio de su casa y maltratado. Al 
no poderse llevar a Clotilde, fue ejecutada con un disparo a la altura de los genitales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AEDO GARCIA, CLOTILDE (TOR, MAE) 

Año 1990 

��Caso: 1011279 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / HUANACO PAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101590

En 1990, en  la comunidad de Huanaco Pampa, distrito de Huaya, 20 encapuchados miembros del 
PCP-SL ingresaron al domicilio de Serafin Ipurre y, junto a su esposa, no identificada, fue llevado con 
rumbo desconocido. Tres semanas después, ambos fueron encontrados muertos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) IPURRE ---, SERAFIN (SEC, MAE) 

��Caso: 1013112 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101673

En 1990, en el distrito de Apongo, miembros del PCP-SL asesinaron a Exa Alca Quispe (24). Su 
cadáver fue encontrado en la calle. Luego, fue enterrado en el cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALCA QUISPE, EXA (MAE)

��Caso: 1001234 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200135

El 19/02/1990, un grupo de 12 soldados del Ejército Peruano incursionaron en el pueblo de Colca, 
distrito de Colca, con el objetivo de encontrar a miembros del PCP-SL. En Colca fueron informados 
por el alcalde distrital,  de la supuesta vinculación del poblador Leoncio Huamaní con el PCP-SL. Los 
militares encontraron a Leoncio Huamaní Yuncaccallo en su casa; lo detuvieron y condujeron a la 
posta médica del pueblo, donde habían instalado un campamento provisional. Otro grupo de 
soldados ingresó a su vivienda, destrozó sus enseres y documentos, además de robar propiedades y 
dinero. La esposa vio que su marido fue conducido a la base de Cayara y se dirigió a ese lugar para 
buscarlo, pero no obtuvo ninguna información. Un teniente identificado por su apelativo la insultó. 
Leoncio Huamaní sigue desaparecido desde entonces. Se desconoce si la información proporcionada 
a los militares por el alcalde  fue con el fin de denunciar a Leoncio Huamaní Yuncaccallo o a Leoncio 
Huamaní Flores, poblador del mismo lugar. Al parecer, el alcalde sólo dijo que "Leoncio Huamaní era 
subversivo".

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAMANI YUNCACCALLO, LEONCIO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 977

��Caso: 1001336 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / SAN JOSE (SAN JOSE DE SUCRE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200072

El 05/06/1990, en San José de Sucre, distrito de Colca, miembros del PCP-SL sacaron de su casa al 
agente municipal Herminio Jones Agüero cuando dormía junto a su familia. Lo golpearon en la 
cabeza, le abrieron el estómago y lo asesinaron con disparos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JONES AGUERO, HERMINIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003278 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / CIRCAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201498, 203064, 203065 

El 23/07/1990, en Circamarca, distrito de Huancaraylla, miembros del PCP-SL reunieron a los 
pobladores en la plaza principal. Dos senderistas armados fueron en busca de los comuneros Teodor 
Vásquez Marcaquispe (27) y su padre Ricardo Vásquez Pablo (46). Ambos fueron asesinados en su 
domicilio al negarse a acudir a la reunión y defender a la esposa de Teodoro, Cipriana Huauya 
Jimenez, que estaba siendo gopeada por los senderistas. Los senderistas obligaron a los familiares 
de las víctimas a llevar los cadáveres a la plaza donde se realizaba la reunión. Los pobladores, por 
temor , redactaron un acta donde se registraba que una de las víctimas murió a consecuencia de una 
enfermedad y la otra de un accidente.  
Los senderistas, además, trataron de asesinar a una mujer  a la que llevaron a un lugar alejado de la 
comunidad, pero ante las súplicas de los comuneros fue  liberada tras ser desnudada y quemar su 
vehículo.

Víctimas Identificadas 
1 HUAUYA JIMENEZ, CIPRIANA (TOR) 
2 (M) VASQUEZ MARCAQUISPE, TEODOR (MAE)
3 (M) VASQUEZ PABLO, RICARDO (MAE)

��Caso: 1004289 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / CIRCAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201115, 203696 

El 13/12/1990, regresaban a su pueblo tres pobladores de Sacsamarca: Diómedes Cayampi García, 
Donato Cuba Taquiri y Andrés Cayampi. Llevaban consigo animales y productos. En las alturas de 
Circamarca, distrito de Huancaraylla, miembros del PCP-SL los detuvieron. Les quitaron lo que 
llevaban y los obligaron a prepararles comida. Luego, liberaron a Andrés Cayampi, no sin antes 
amenazarlo para que no contara lo ocurrido. No se supo más de las otras dos víctimas. Cuando los 
familiares pidieron ayuda a las bases militares y policiales de Sacsamarca, no recibieron ningún 
apoyo. 

Víctimas Identificadas 
1 CAYAMPI ---, ANDRES (SEC)
2 (D) CAYAMPI GARCIA, DIOMEDES (SEC, DES) 
3 (D) CUBA TAQUIRI, DONATO (SEC, DES) 

Año 1991 

��Caso: 1002299 

Año: 1991



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 978

Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 102117, 200006, 200409, 203094 

El 19/04/1991, en Huancapi, distrito de Huancapi, Julio Arotoma Cacñahuaray, Zenón Huamaní 
Chuchón, Eleuterio Fernández Quispe, Napoleón Quispe Ortega, Onofredo Quispe Huamaní y Luis 
Amaru Quispe, candidatos en las elecciones complementarias por la agrupación politica Izquierda 
Unida Socialista, fueron interceptados por 15 efectivos del Ejército Peruano armados y uniformados 
de la base militar de Huancapi. Los detenidos fueron registrados y golpeados. Honorata Oré, esposa 
de Julio Arotoma, intercedió por ellos y también fué detenida. A todos los condujeron a la base militar. 
Al realizarse la denuncia por parte de los familiares, los oficiales del Ejército Peruano a cargo negaron 
la detención de los siete pobladores. Desde la fecha se encuentran en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AMARU QUISPE, LUIS (DET, DES) 
2 (D) AROTOMA CACÑAHUARAY, JULIO (DET, DES) 
3 (D) FERNANDEZ QUISPE, ELEUTERIO (DET, DES) 
4 (D) HUAMANI CHUCHON, ZENON (DET, DES) 
5 (D) HUAMANI QUISPE, ONOFREDO (DET, DES) 
6 (D) ORE HUILLCAHUARI, HONORATA (DET, DES) 
7 (D) QUISPE ORTEGA, NAPOLEON (DET, DES) 

��Caso: 1001455 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / SAN JOSE (SAN JOSE DE SUCRE) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201244

El 16/05/1991, en San José de Sucre, distrito de Colca, el cadáver de Rosalina Geri Palomino (45) 
fue encontrado en su domicilio. Tenía las manos atadas hacia atrás, punzadas en todo el cuerpo y 
signos de haber sido degollada. Se presume que el responsable fue un hombre identificado, 
vinculado al PCP-SL e identificado como mando militar de la zona. Una versión sostiene que en una 
ocasión éste le solicitó dinero a Rosalina, a lo que ella se negó. Ante esta negativa, el senderista la 
amenazó con matarla. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GERI PALOMINO, ROSALINA (MAE)

��Caso: 1000366 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201481

El 20/05/1991, a las 11:00a.m., cuatro miembros del PCP-SL ingresaron a los corrales de pastoreo de 
Teodorico Chillcce Díaz, en Churme, distrito de Huancapi. Chillcce, al verlos, huyó, pues sabía que 
estaba amenazado de muerte. Los senderistas lo persiguieron a caballo y le dispararon a 
quemarropa en el camino al cerro Parinacochas. No se supo nada más de la víctima. Los subversivos 
regresaron al corral a interrogar y castigar a la esposa de Chillcce. La ataron de manos y la 
amenazaron con matar a toda su familia si comunicaba el hecho a sus parientes o a las autoridades. 

Víctimas Identificadas 
1 MIZARE ---, APOLINARIA (TOR) 
2 (D) CHILLCCE DIAZ, TEODORICO (SEC, DES) 

��Caso: 1011367 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101603

En agosto de 1991, en el distrito de Canaria, las autoridades del lugar fueron reunidas frente a los 
lugareños por miembros del PCP-SL, luego fueron encerrados en una habitación del local municipal, 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 979

donde fueron torturados. En tanto, el alcalde Teobaldo Romani, fue degollado. Las demás 
autoridades fueron liberadas ante el pedido de los pobladores. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROMANI ---, TEOBALDO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004011 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201505, 203067 

El 24/10/1991, en el distrito de Huancaraylla, provincia de Victor Fajardo, seis miembros 
encapuchados del PCP-SL ingresaron a la vivienda de Onofre Gosme Huamán y lo condujeron hacia 
la plaza del pueblo con las manos atadas hacia atrás, en tanto recibìa  golpes para que caminara. 
Una vez en la plaza los senderistas le dijeron que tenía que acompañarlos a un lugar denominado 
Huayapata, al negarse Onofre  fue asesinado en la puerta de la iglesia con disparos de bala en la 
cabeza y el pecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOZME HUAMAN, ONOFRE (MAE)

Año 1992 

��Caso: 1004708 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / HUANCARAYLLA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200500, 200879, 201476, 201482, 203075 

El 16/06/1992 en la noche, en la localidad de Huancaraylla, seis miembros del Ejército Peruano 
encapuchados, provenientes de la base de Huancapi asesinaron en sus viviendas a Donato Pablo, 
Juan Cacñahuaray y Jovita Cahuana. Al dìa siguiente  los mismos militares ingresaron a la 
comunidad de Circamarca y asesinaron a la medianoche a los esposos Pelagio Capizo y Pelagia 
Pillaca quien tenìa nueve meses de embarazo. A las tres de la madrugada, los soldados entraron en 
la comunidad de Llusita, asesinaron en sus casas a Pelagia Chipana Condori, a Pascual Chipana 
Huauya, y a Paulina Vásquez Esquivel. Todas las ejecuciones fueron cometidas con seis o siete 
disparos de bala en la cabeza y cuello. En ninguno de ellos se escucharon los disparos, por lo que se 
presume que usaron silenciador. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CACÑAHUARAY FLORES, JUAN (MAE)
2 (M) CAHUANA ---, JOVITA (MAE)
3 (M) CAPIZO MARCAQUISPE, PELAGIO (MAE)
4 (M) CHIPANA CONDORI, PELAGIA (MAE)
5 (M) CHIPANA HUAUYA, PASCUAL (MAE)
6 (M) PABLO CACÑAHUARAY, DONATO (MAE)
7 (M) PILLACA BAUTISTA, PELAGIA (MAE)
8 (M) VASQUEZ ESQUIVEL, PAULINA (MAE)

��Caso: 1001281 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203003, 203005, 203007, 203008, 203011, 203012, 203014, 203015, 203018, 203019, 
203020, 203021, 203023, 203024, 203025 

El 01/07/1992, miembros del PCP-SL ingresaron a Huamanquiquia, en el distrito del mismo nombre, 
vestidos como militares, y convocaron a la población a la plaza del pueblo, donde les pidieron que 
reconocieran a dos supuestos subversivos capturados. Los que dijeron reconocerlos fueron llevados 
al auditorio de la comunidad. 18 hombres fueron conducidos al patio, mientras que las mujeres fueron 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 980

encerradas en el salón. A los hombres les cortaron la lengua y les obligaron a comérsela. Luego los 
echaron al piso, y los mataron con hachas, palos, piedras y garrotes. A las mujeres las golpearon y 
las obligaron a cocinar; luego les cortaron el pelo. Murieron un total de 20 pobladores identificados, 
entre los que se encontraban el teniente gobernador, el presidente de la comunidad campesina, un 
rondero y el varayocc del distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 PILLACA ---, BENIGNA (TOR) 
2 N.A.P. (TOR) 
3 SICHA RAMIREZ, ALEJANDRA (TOR) 
4 VIVANCO ---, ISABELA (TOR) 
5 VIVANCO ---, MAURA (TOR) 
6 (M) ALARCON OBANDO, JUAN BAUTISTA (TOR, MAE) 
7 (M) APONTE CHAYCO, SERAPIO (TOR, MAE) 
8 (M) CAMPOS ---, ROEL (TOR, MAE) 
9 (M) CAMPOS VENTURA, LABERIANO (TOR, MAE) 
10 (M) CISNEROS ---, MOISES (TOR, MAE) 
11 (M) COCHACHI CAHYCO, FLORENCIO VICTOR (TOR, MAE) 
12 (M) HINOSTROZA CHAICO, BERNARDINO (TOR, MAE) 
13 (M) PILLACA ---, HELIO (TOR, MAE) 
14 (M) PILLACA APONTE, CIPRIAN0 (TOR, MAE) 
15 (M) PILLACA VENTURA, ELEODORO (TOR, MAE) 
16 (M) PIZARRO CHAICO, FABIAN (TOR, MAE) 
17 (M) ROMANI PAYHUA, HILARION (TOR, MAE) 
18 (M) VIVANCO ALARCON, HILARIO (TOR, MAE) 
19 (M) VIVANCO BARRANTES, ESTAMISLAO BENEDICTO (TOR, MAE) 
20 (M) VIVANCO MENDOZA, LAZARO (TOR, MAE) 
21 (M) VIVANCO PILLACA, DOROTEO (TOR, MAE) 

��Caso: 1003212 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203021

En el año 1992, miembros de las Fuerzas Armadas incursionaron en el distrito de Huamanquiquia y 
buscaron a las mujeres que habían enviudado luego de la masacre que el PCP-SL llevó a cabo ese 
mismo año. Dos militares ingresaron a la casa de una mujer identificada. Uno de ellos se quedó 
vigilando la puerta y el otro entró a su dormitorio y la violó. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1009883 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203647

El 06/07/92, en Colca, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano, congregaron a los 
varones del poblado, los detuvieron y les quitaron los documentos. Entre los detenidos estaba el 
profesor Erich Orlando Rodríguez Candia (29), quien fue llevado a un cuarto aparte, donde fue 
torturado. Después Erich Rodríguez fue llevado a otro cuarto, oscuro, en el que había otros tres 
detenidos. Luego, su primo Faustino Rodríguez Huamán, también fue llevado al mismo cuarto. A éste 
lo torturaron colgándolo con las manos atadas hacia la espalda mientras era interrogado. Erich 
Orlando Rodríguez fue puesto en libertad ese mismo día, luego de aproximadamente siete horas de 
reclusión. No hay información sobre las demás personas detenidas y torturadas. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ CANDIA, ERICH ORLANDO (DET, TOR) 
2 RODRIGUEZ HUAMAN, FAUSTINO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 981

��Caso: 1012249 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / CACHIPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 750108

El 12/10/1992, en el centro poblado de Cachipata, distrito de Canaria, miembros de las fuerzas 
armadas provenientes de la base militar de Cayara detuvieron a un hombre identificado cuando 
caminaba por el campo. Lo golpearon y le quitaron su dinero, su radio y su poncho, acusándolo de 
subversivo. Luego lo pusieron frente a un oficial, le quitaron los zapatos y lo desnudaron. Camino al 
distrito de Cayara le hicieron cortes en los pies cada vez que se detenía por cansancio. Al día 
siguiente, lo condujeron a la base militar de Cayara y lo torturaron durante toda la noche: le vendaron 
los ojos y simularon matarlo con un disparo. Al tercer día las torturas disminuyeron porque llegaron 
integrantes de la Cruz Roja. Fue liberado 13 días después. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

Año 1993 

��Caso: 1002179 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / CIRCAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201474, 201477 

El 07/01/1993, ocho integrantes del PCP-SL ingresaron a Circamarca, distrito de Huancaraylla, y 
seleccionaron al agricultor Elías Cancho Vásquez (48) y al obrero y vicepresidente de la comunidad, 
Víctor Marcaquispe Paúcar (43). Los condujeron hacia un corral donde fueron asesinados con armas 
blancas. El hecho fue denunciado en la base militar de Huancapi. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHO VASQUEZ, ELIAS (MAE)
2 (M) MARCAQUISPE PAUCAR, VICTOR (MAE)
3 (M) TELLO TARQUI, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1000978 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / APONGO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100482, 201483 

A las siete de la noche del 10/02/1993, en el distrito de Apongo, un grupo de siete miembros del PCP-
SL, entrehombres y mujeres, armados con cuchillos, fusiles y bombas caseras, incursionaron en el 
lugar y obligaron a salir de la capilla a los pobladores que estaban congregados allí. Entre ellos se 
encontraba Heraclina Guillermina Cusi Conde. Todos fueron llevados al local del centro educativo 
primario, donde se les instó a unirse a la subversión y viajar a Lima para acabar con el Gobierno y 
con los ricos. Los comuneros que rechazaron tales ideas fueron amenazados de muerte, al tiempo 
que se les prohibió avisar a los militares sobre el hecho. Los campesinos protestaron, por lo cual un 
integrante del PCP-SL golpeó la culata de su arma contra el suelo y se escapó un balazo, el que 
impactó en el ojo de Guillermina Cusi Conde, lo que causó su muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUSI CONDE, HERACLINA GUILLERMINA (MAE)

��Caso: 1004717 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 200500



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 982

El 29/04/1993, integrantes del Comité de Autodefensa Civil Antisubversiva de Arcamarca ingresaron 
a Llusita
y secuestraron durante un día a Nazaria Quispe en Circamarca. Durante ese tiempo, la obligaron a 
entregar todo el ganado y cosecha de su hermana Feliciana Quispe Huamaní. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE HUAMANI, NAZARIA (SEC)

��Caso: 1011895 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / CIRCAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203078

El 18/11/1993, en la localidad de Circamarca, Huancaraylla, miembros del PCP - SL ingresaron a la 
vivienda de Silvestre Huamán Mejía, a quien le pidieron alimentos. Silvestre al negarse, recibió un 
disparo en la boca. Luego los senderistas se fueron. La víctima fue evacuada a Lima para recibir 
ayuda médica, sin embargo, un año después murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN MEJIA, SILVESTRE (MAE)

��Caso: 1000534 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / CIRCAMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201477

A las seis de la mañana del 20/11/1993, diez miembros del Ejército Peruano detuvieron a Nemesia 
Bautista Oré en Circamarca, distrito de Huancaraylla. Fue llevada a la plaza principal, la tuvieron boca 
abajo hasta el mediodía. Luego Nemesia Bautista fue trasladada a Cangallo. Desde esa fecha se 
encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BAUTISTA ORE, NEMESIA (DET, TOR, DES) 

Año 1994 

��Caso: 1008672 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / APONGO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204314

En enero de 1994, en la estancia de Saire, Apongo, miembros del PCP SL asesinaron a Filomón 
Barrientos Palomino, quien se encontraba ofreciendo mercancía en la comunidad de Payri. Su padre 
al ver que no volvía salió en busca de él y encontró en el camino a Payri el cadáver de su hijo 
absolutamente amoratado, con muestras de haber sido fuertemente golpeado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIENTOS PALOMINO, FILOMON (TOR, MAE) 

Año 1995 

��Caso: 1013207 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / ASQUIPATA / ASQUIPATA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 983

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201195

El 03/08/1995 en el poblado de Asquipata, distrito de Asquipata, seis miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio del Teniente Gobernador Silvestre Segovia Huamán y, junto a su esposa 
Lorenza Chalco, fueron llevados hacia la plaza acusándolos de gamonales. 
En la plaza se encontraban otros comuneros que también habían sido obligados a ir. 
Al rato, liberaron a Lorenza y la obligaron a retirarse; entonces ahorcaron a Silvestre con una soga y 
al ver que no moría le cortaron el cuello con un cuchillo. Finalmente enterraron el cadáver de bruces 
en una fosa, a una cuadra de la plaza, en un lugar denominado Punahuachu. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SEGOVIA HUAMAN, SILVESTRE (MAE)

Año 1996 

��Caso: 1006510 

Año: 1996
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202778

15/10/1996, cinco efectivos del Ejército Peruano ingresaron a la casa de una mujer identificada en 
Huaya, donde funcionaba su bodega. Luego de amenazarla de muerte, saquearon la tienda y el jefe 
de la patrulla violó a la mujer delante de sus hijos. Al retirarse, los militares se dirigieron a la base 
militar de Chimpa Pamapa. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

Año 1997 

��Caso: 1008673 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204314

En junio de 1997, en el centro poblado de Huancapi, distrito del mismo nombre, una patrulla del 
Ejército Peruano detuvo a  Rufino Barrientos Huashuayo y a otra persona no identificada. Fueron 
llevados a la base militar de Huancapi, donde los amarraron y  
golpearon durante toda la noche. Al día siguiente los dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRIENTOS HUASHUAYO, RUFINO (DET, TOR) 

Año 1998 

��Caso: 1013460 

Año: 1998
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / HUANCAPI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201460

El 02/08/1998, en Huancapi, distrito del mismo nombre, tres encapuchados miembros del PCP-SL 
asesinaron a Cerapio Flores García con dos impactos de bala, uno en la boca y otro en el pecho. Eso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 984

sucedió cuando Flores García se encontraba descansando en un cuarto del colegio de la zona donde 
era vigilante. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES GARCIA, CERAPIO (MAE)

Año Sin Determinar 

��Caso: 1000368 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201484

El 01/05/1983 o 01/05/1984, en el centro poblado de Cayara, Manuel Suárez, quien estaba detenido 
por los militares y fue obligado a proporcionar nombres de supuestos senderistas acusó a un hombre 
identificado de pertenecer al PCP-SL.   Por esa razón, el nombre de este último figuraba en una lista 
que los militares tenían en su poder. Manuel Suárez  fue obligado a conducirlos a la casa del hombre 
identificado a punta de golpes y patadas. 

Víctimas Identificadas 
1 SUAREZ PALOMINO, MANUEL (DET, TOR) 

��Caso: 1000526 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAMANQUIQUIA / TINCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203036, 203037 

En julio de 1984 o 1985, aproximadamente 30 miembros del PCP-SL ingresaron al pueblo de Tinca, 
en el distrito de Huamanquiquia, y asesinaron a pedradas a Erasmo Cisneros Cauna, cuando trataba 
de escapar por las paredes de su casa; le destrozaron el cráneo. Dos de ellos, vestidos como 
militares, ingresaron a la casa de Julián Huamán Berrocal y le dispararon en el hombro. Le dispararon 
también a su hermano Santiago Huamán Cahuana, quien murió instantáneamente. Antes de irse, los 
senderistas robaron cosas y quemaron las casas. 

Víctimas Identificadas 
1 HUAMAN BERROCAL, JULIAN (LES)
2 (M) CISNEROS CAHUANA, HERASMO (MAE)
3 (M) HUAMAN CAUNA, SANTIAGO (MAE)

��Caso: 1000533 

Año: 1983 - 1993 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / CIRCAMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201477

En el anexo de Circamarca, distrito de Huancaraylla, tanto los miembros del PCP-SL como las 
Fuerzas Armadas,  constantemente realizaban incursiones y actos de presencia en los poblados de la 
zona. Entre enero de 1983 y 1993, un grupo de militares asesinó a Celestino Cancho y Habrahan 
Paucar, luego de acusarlos de terroristas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CANCHO ---, CELESTINO (MAE)
2 (M) PAUCAR QUISPE, ABRAHAM (MAE)

��Caso: 1001352 

Año: 1981 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 985

Responsables: SINCHIS, PIP 
Testimonios: 100002, 200790 

Entre 1981 y 1982, cuatro pobladores, cuatro alumnos y tres profesores del colegio de Huaya, en el 
distrito del mismo nombre, fueron detenidos por un grupo de sinchis y luego conducidos a las 
instalaciones de la PIP en Ayacucho, y al cuartel Los Cabitos. Allí, siete de ellos fueron torturados; los 
sumergían en agua y les descargaban electricidad, además de golpearlos. Los acusaban de ser 
terroristas. Después de ocho días fueron puestos en libertad. Las víctimas identificadas son un 
profesor de apellido Quispe, la profesora Flora Huayanca y el profesor Clemente Maldonado, sus 
hijos Rolando y Haydée Maldonado Cuba, Lauro Crisanto y Virgilio Paniagua. 

Víctimas Identificadas 
1 CRISANTO ---, LAURO (DET, TOR) 
2 HUAYANCA ---, FLORA (DET, TOR) 
3 MALDONADO ---, CLEMENTE (DET, TOR) 
4 MALDONADO CUBA, HAYDEE (DET, TOR) 
5 MALDONADO CUBA, ROLANDO (DET, TOR) 
6 PANIAGUA ---, VIRGILIO (DET, TOR) 

��Caso: 1001788 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100031

Entre 1985 y 1986, en el distrito de Cayara, miembros del PCP-SL sacaron de su estancia con 
engaños a los esposos Natividad Quispe Palomino y Gabriel Palomino Suárez. Los invitaron a una 
reunión pero cuando caminaban por la zona de Pacocha, los asesinaron a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO SUAREZ, GABRIEL (MAE)
2 (M) QUISPE PALOMINO, NATIVIDAD (MAE)

��Caso: 1002059 

Año: 1980 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / TACA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101670, 201468 

Entre 1980 y 1982, en el distrito de Canaria, miembros del PCP-SL asesinaron a los obreros de la 
empresa minera Canaria, Oscar Pasos y Percy Quispe. Les ataron las manos detrás de la cintura y 
los acusaron de ser informantes y traidores. Los asesinaron con disparos en la sien. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAZOS ---, OSCAR (MAE)
2 (M) QUISPE QUISPE, PERCY (MAE)

��Caso: 1002176 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201485

Entre 1983 y 1984, en el distrito de Cayara, Rosalio Plácido Torres Díaz fue secuestrado y torturado a 
golpes en las extremidades por integrantes del PCP-SL, a pesar de que la víctima mantenía cierta 
relación con miembros de dicho grupo. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES DIAZ, ROSALIO PLACIDO (SEC, TOR) 

��Caso: 1003946 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 986

Año: 1984 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / APONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100482, 102088 

Entre 1984 y 1987 en el distrito de Apongo, miembros del PCP-SL reclutaron a Gavino Tomayro 
Quispe quien se encontraba pastando su ganado en su estancia junto con otros pobladores.  Fue 
conducido a la localidad de Umasi distrito de Canaria. No se tiene más información sobre el modo en 
que ocurrieron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 TOMAYRO QUISPE, GABINO (REC)

��Caso: 1003947 

Año: 1984 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CANARIA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100482, 102088 

Entre 1984 y 1987 en la localidad de Umasi distrito de Canaria, miembros de las Fuerzas Policiales 
interceptaron a supuestos miembros del PCP-SL y los ejecutaron. Entre las víctimas se encontraba 
Gavino Tomayro Quispe, quien había sido reclutado por los senderistas tiempo atrás. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TOMAYRO QUISPE, GABINO (TOR, MAE) 

��Caso: 1004204 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCAPI / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201500

Entre 1983 y 1984, en el distrito de Huancapi, miembros del Ejército Peruano asesinaron a Roberto 
Arone y a un hombre no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARONE ---, ROBERTO (MAE)

��Caso: 1004230 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CAYARA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201513

Entre el año 1982 y 1983, cuando Gumercinda Chávez y Pelagio Villagaray iban a Cayara para 
cambiar su libreta electoral, encontraron que en la plaza los militares estaban castigando a la gente y 
cuando ellos pasaron por ahí los detuvieron, golpeándolos y dejándolos sin comer todo el día y la 
noche. A Gumercinda Chávez le rompieron un hueso con las culatas de las armas, acusándola de 
terrorista y siendo testigo de cómo violaban a otras mujeres. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAVEZ (DE VILLAGARAY), GUMERCINDA (DET, TOR) 
2 VILLAGARAY TINCO, PELAGIO (DET) 

��Caso: 1004231 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201513



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 987

Entre 1983 y 1984, en el distrito de Huaya, miembros del Ejército Peruano detuvieron a Pelagio 
Villagaray Tinco y lo condujeron a la base militar de la localidad. Posteriormente, fue dejado en 
libertad, pero presentaba en el cuerpo varias lesiones. 

Víctimas Identificadas 
1 VILLAGARAY TINCO, PELAGIO (DET, LES) 

��Caso: 1004639 

Año: 1984 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200131, 201728, 201749, 202777 

Entre el 20/08/1984 y el 20/08/1985 en el distrito de Huaya, miembros del PCP- SL ingresaron al 
domicilio de Felicitas Villagaray Garcia y su hija, Luzmila Pariona Villagaray, para asesinarlas a 
pedradas. Esa noche en total fueron asesinados 20 comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALLCCACO T, ELEUTERIO (MAE)
2 (M) CONTRERAS ---, DONATO (MAE)
3 (M) CRUZAT PAÑAHUA, DANIELA (MAE)
4 (M) DIAZ ---, MARCELINO (MAE)
5 (M) HUAMANI ---, LEANDRO (MAE)
6 (M) PAREDES ---, BENITA (MAE)
7 (M) PARIONA MALLCCO, BARTOLO (MAE)
8 (M) PARIONA VILLAGARAY, LUZMILA (MAE)
9 (M) VALENZUELA ---, CANDELARIA (MAE)
10 (M) VILLAGARAY GARCIA, FELICITAS (MAE)
11 (M) YANCCE CCAULLA, FELIX (MAE)
12 (M) YANCCE CCAULLA, INDALECIO (MAE)
13 (M) YANCCE V, FREDY (MAE)
14 (M) YANCE CCAULLA, JUAN (MAE)
15 (M) YAUSI ---, LUCILA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 4

��Caso: 1007287 

Año: 1988 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / CHINCHEROS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100593

Entre 1988 y 1990, en la comunidad de Chincheros, distrito de Cayara, efectivos del Ejército Peruano 
detuvieron a Oswaldo Cuya Tinco y lo torturaron. Posteriormente fue puesto en libertad presentando 
serias lesiones que le impiden caminar hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 CUYA TINCO, OSWALDO (DET, TOR, LES) 

��Caso: 1008820 

Año: 1981 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / VILCANCHOS / SAN JACINTO 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 100497

Entre 1981 y 1982 en el centro poblado de San Jacinto, distrito de Vilcanchos; efectivos de las 
fuerzas del orden sacaron de sus casas a Ernesto Araujo, Fructuoso Gutiérrez, Serapio Gutiérrez y 
otras personas no identificadas y se los llevaron en un helicóptero con rumbo desconocido. Junto a 
ellos se llevaron también a detenidos del caserío de San Miguel. No se han vuelto a tener noticias 
suyas, encontrándose todos ellos en condición de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARAUJO ---, ERNESTO (DET, DES) 
2 (D) GUTIERREZ ---, FRUCTUOSO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 988

3 (D) GUTIERREZ ---, SERAPIO (DET, DES) 

��Caso: 1008869 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203672

Entre 1983 y el 2000, en Colca, capital del distrito de Colca, miembros de las Fuerzas Armadas 
entraron a la vivienda de Plácido Vilca Huamani. Éste fue detenido y llevado con rumbo desconocido. 
Aunque su esposa escuchó un disparo, nunca encontró un cadáver. Su esposa empezó la búsqueda 
de Vilca Huamaní, y en algunos pueblos le contaron que lo habóan visto caminando con un grupo de 
personas, pero nunca volvió a verlo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) VILCA HUAMANI, PLACIDO (DET, DES) 

��Caso: 1009886 

Año: 1989 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / COLCA / COLCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203652

Entre el 30/01/1989 y el 30/11/2000, en el distrito de Colca, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Benito Quispe y a una mujer no identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE ---, BENITO (MAE)

��Caso: 1009969 

Año: 1981 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / HUAYLLA PATA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201093

Entre 1981 y 1982, en la localidad de Tequigua, distrito de Cayara, miembros de las Fuerzas del 
Orden, interceptaron a una mujer identificada, a quien le hicieron preguntas de rutina y finalmente la 
dejaron ir. Al rato, tres integrantes del grupo mencionado fueron al encuentro de la mujer; uno de 
ellos empezó a interrogarla, acusándola de ser subversiva. Finalmente, la mujer fue violada al borde 
de un quebrada que se cruza para llegar a Huaylla Pata. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1011047 

Año: 1982 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100547

Entre 1982 y 1983, en el distrito de Huaya, miembros PCP-SL ingresaron al pueblo y reclutaron a 
Samuel Ancasi Alliccaco, incorporandolo a las filas senderistas y obligandolo a ir con ellos a varios 
lugares. En 1983 Samuel Ancasi Alliccaco logro escapar, encontrandose actualmente vivo. 

Víctimas Identificadas 
1 ANCASI ALLICCACO, SAMUEL (REC)

��Caso: 1011143 

Año: 1989 - 1990 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 989

Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / CAYARA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201490

Entre el 26/12/1989 y el 30/04/1990, en Cayara, provincia de Víctor Fajardo, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a Feliciano Aedo Apari, bajo el supuesto de haber encubierto a su hija, quien 
habìa sido ejecutada el 25/12/1989, acusada de ser miembro del PCP SL. Feliciano fue llevado a la 
base militar de Cayara, donde fue torturado. El 01/05/1990, murió a consecuencia de los golpes 
recibidos, y fue enterrado en el cementerio del distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AEDO APARI, FELICIANO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1012927 

Año: 1983 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUANCARAYLLA / LLUSITA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203080

Entre 1983 y 1985, en el anexo de Llusita, distrito de Huancaraylla, miembros del Ejército Peruano 
durante una incursión en busca de integrantes del PCP-SL, violaron sexualmente a una menor 
identificada (15), que sufría una enfermedad mental 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1014880 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / VICTOR FAJARDO / HUAYA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204100

Entre enero de 1983 y julio de 1984, en el distrito de Huaya, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Leoncio Quispe Palomino y lo trasladaron a la base militar del distrito de Canaria, donde 
permaneció dos días. Fue liberado al no encontrársele vinculación alguna con el PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE PALOMINO, LEONCIO (DET) 

PROVINCIA DE VILCAS HUAMAN

Año 1980 

��Caso: 1009897 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204829

Entre mayo y diciembre de 1980, en Muchcapata, distrito de Saurama, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Graciela Ccochachi Najarro (10), quien se suicidó para no participar en las acciones 
que le ordenaban. 

Víctimas Identificadas 
1 CCOCHACHI NAJARRO, GRACIELA (SEC)

��Caso: 1001635 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SAURAMA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 990

Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202752, 202754, 202761 

El 23/06/1980, en la comunidad de Saurama, distrito del mismo nombre, un grupo de Sinchis venidos 
de Acomarca o Pampa Cangallo, convocó a la población para una reunión. Los Sinchis se llevaron 
detenido a Teófilo Soto Castro. Su esposa lo encontró muerto, con un disparo en la cabeza, en un 
lugar denominado Pachaschayucc Casa, en la misma comunidad de Saurama. Ese mismo día 
también mataron a Salomina Rojas, Teófila Gutiérrez y a su esposo. Por otro lado, el cuerpo de 
Salomina junto al de Glotilde Soto, se encontrarian enterrados en una fosa al costado de la capilla de 
Saurama.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ ---, TEOFILA (MAE)
2 (M) ROJAS RUA, SALOMINA (MAE)
3 (M) SOTO ---, GLOTILDE (MAE)
4 (M) SOTO CASTRO, TEOFILO (DET, MAE) 

��Caso: 1000638 

Año: 1980
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201026, 201036, 201048, 201053, 201063, 201065, 201443, 202753, 204378, 204399, 
204403

El 24/12/1980,  miembros del PCP - SL, dirigidos por personas identificadas,  incursionaron en la 
hacienda de San Agustín de Ayzarca, Pomatambo, distrito de Vilcas Huaman, y asesinaron al 
hacendado Benigno Medina y a su mayordomo. Benigno Medina fue previamente torturado, le 
cortaron las orejas y después lo asesinaron a golpes. Los senderistas golpearon a otras seis 
personas no identificadas, destrozaron la hacienda, robaron los animales y alimentos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDINA CARPIO, BENIGNO (MAE)

Año 1981 

��Caso: 1001381 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, PIP 
Testimonios: 200103

En 1981 en el distrito de Vischongo, el profesor Victor Pariona Palomino, fue detenido por policías de 
la zona, fue trasladado a la ciudad de Ayacucho y en el local de la PIP fue torturado. La denuncia del 
alcalde de Vischongo fue la probable causa de su detención, al acusarlo de pertenecer al PCP-SL 
luego de una discusión durante una borrachera con Victor Pariona. Fue liberado, pero quedó fichado 
por la PIP. 

Víctimas Identificadas 
1 PARIONA PALOMINO, VICTOR (DET, TOR) 

��Caso: 1007155 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204570

En 1981, en el centro poblado Pomatambo, distrito Vilcas Huamán, tres miembros de un grupo no 
identificado, ingresaron al domicilio de Quintín Najarro Quispe inculpándolo de ser militante del PCP-
SL, lo torturaron con golpes e interrogatorios. Uno de los responsables le disparó en la rodilla y lo 
amenazó para que no denunciara el hecho. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 991

1 NAJARRO QUISPE, QUINTIN (TOR, LES) 

��Caso: 1008619 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204774

En 1981 en Churia, en el distrito de  Vilcas Huaman, miembros de PCP-SL, ingresaron al domicilio de 
Simón Gutierrez León y lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ LEON, SIMON (MAE)

��Caso: 1008684 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205058

En 1981, en el distrito de Huambalpa, miembros del PCP-SL secuestraron a Faustino Carrasco 
Rivera (17) junto a otros jóvenes no identificados. Días después, los militares se enteraron de este 
hecho y fueron tras la columna senderista, produciéndose un enfrentamiento. Faustino se encuentra 
actualmente desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARRASCO RIVERA, FAUSTINO (REC, DES) 

��Caso: 1013906 

Año: 1981
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / TIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101510

En noviembre de 1981, en Tía, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL sacaron a Celia 
Gamboa de su casa y, la acusaron de ser gamonal y de abusar de la población. La llevaron a orillas 
del rio Pampas, la apedrearon y, como no murió, le dispararon. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA ---, CELIA (MAE)

Año 1982 

��Caso: 1004118 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / HUAYRAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200795

En 1982, en el centro pobaldo de Huayrapata , en el distrito de Vischongo, un grupo del PCP-SL 
incursionó y asesinó a Pastor Córdova. Luego quemaron la casa de la víctima 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CORDOVA ---, PASTOR (MAE)

��Caso: 1007956 

Año: 1982



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 992

Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / QUILLQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203577

En 1982, en Quillqui, distrito de Vischongo, miembros del PCP SL ingresaron al domicilio de César 
Díaz Oré,  a quien amarraron junto a su esposa Modesta Espinoza Bautista y a su hermano Víctor 
Díaz Oré. Las tres víctimas fueron torturadas a golpes. A César le vendaron los ojos y le cortaron los 
cabellos. Finalmente, los senderistas se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 DIAZ ORE, CESAR (TOR) 
2 DIAZ ORE, VICTOR (TOR) 
3 ESPINOZA BAUTISTA, MODESTA (TOR) 

��Caso: 1009068 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201797

En 1982, en la localidad de Paccha, distrito de Vischongo, miembros del PCP- SL dieron muerte a 
Juvenal Chuchón, por tener vínculos con las Fuerzas Policiales. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON ---, JUVENAL (MAE)

��Caso: 1009497 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205113

En 1982, en la comunidad de Pomacocha, distrito de Vischongo, cuatro integrantes del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Luis Luján Díaz y lo secuestraron. Hasta la fecha la víctima se encuentra 
en la condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) LUJAN DIAZ, LUIS (SEC, DES) 

��Caso: 1009997 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PALLCCACANCHA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203516

En 1982, en la comunidad de Pallcca Cancha, distrito de Vischongo, una patrulla de las Fuerzas 
Policiales detuvo y torturó a un hombre identificado en su estancia ubicada en Moquiccasa. Luego lo 
trasladaron a la Base Militar de Asquipata donde estuvo recluido por 20 días. Durante su reclusión 
estuvo encerrado en celdas subterráneas y fue torturado.. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009998 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PALLCCACANCHA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203516

En 1982, en el centro Poblado de Pallcca Cancha, distrito de Vischongo, una patrulla de Fuerzas 
Policiales, torturó a  Casimira Gómez Cisneros y a Rosadino Ayala Cisneros. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 993

Víctimas Identificadas 
1 AYALA CISNEROS, ROSADINO (TOR) 
2 GOMEZ CISNEROS, CASIMIRA (TOR) 

��Caso: 1012808 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202773

En 1982, en el centro poblado Contay, distrito de Saurama, miembros del PCP-SL incursionaron en el 
distrito  y asesinaron al comunero Baldomiro Peralta acusándolo de abigeo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PERALTA ---, BALDOMIRO (MAE)

��Caso: 1013125 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / CAYANTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101645

En 1982, en el anexo de Cayanto, distrito de Huambalpa, incursionaron 25 miembros del PCP-SL. 
Ingresaron a la escuela y formaron a los alumnos en tres grupos, según la edad. El profesor, 
Marcelino Palomino, intentó evitar el secuestro. Entonces, los senderistas lo echaron boca abajo en el 
piso y lo golpearon. En ésta circunstancia, los niños aprovecharon para escapar por las ventanas 
mientras los senderistas hacían disparos. Finalmente, los perpetradores se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO ---, MARCELINO (TOR) 

��Caso: 1012316 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 203589, 203596, 203600, 203631 

En 14/02/1982, en el poblado de Pomacocha, distrito de Vischongo, miembros de las Fuerzas del 
Orden preguntaron por un tal Palomino. Reunieron a los varones en la plaza y los interrogaron, 
golpeándolos cuando no respondían a sus preguntas. A Aquilino Rojas le sacaron tres dientes con la 
culata de un arma. En otro momento del día ejecutaron con impactos de bala a Pelagio Palomino y 
Marcelino Huillca a quienes habían sacado de un velorio en Collcapuquio. Los militares se quedaron 
2 días, en la noche encerraron a las mujeres en la iglesia y violaron sexualmente a algunas de ellas, 
no identificadas. Finalmente, se llevaron detenido a Ismael Palomino Huilca a la ciudad de Ayacucho, 
donde lo tuvieron aproximadamente un mes. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO HUILCA, ISMAEL (DET) 
2 ROJAS GOMEZ, AQUILINO (TOR) 
3 (M) HUILLCA ORDAYA, MARCELINO (MAE)
4 (M) PALOMINO ROJAS, PELAGIO (MAE)

��Caso: 1013263 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204599

El 15/05/1982, en el anexo de Inmaculada Huallhua, distrito de Saurama, Lopesiano Najarro Cuarez 
fue sacado de su casa semi desnudo por miembros de las Fuerzas Policiales, quienes se lo llevaron 
hacia el anexo de Muchcapata, en cuya plaza se encontraban todos los comuneros tirados en el 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 994

suelo y en fila. Lopesiano Najarro fue atado de pies y manos, luego fue golpeado en la cabeza por los 
policías, los que le exigían información sobre integrantes del PCP-SL. En tanto, en la escuela del 
lugar se escuchaban quejas de hombres y mujeres, quienes probablemente estaban siendo 
golpeados. Lopesiano Najarro quedó lesionado tras las torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 NAJARRO CUAREZ, LOPESIANO (DET, TOR) 

��Caso: 1014539 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204764

El 07/06/1982, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a 
Manuel Fuentes Martinez y lo condujeron a un campamento militar en el mismo distrito. Manuel había 
viajado hasta dicho distrito con el fin de participar en una feria. Sus familiares fueron a averiguar 
sobre su paradero y los militares negaron haberlo detenido. Desde aquella fecha se encuentra en 
condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FUENTES MARTINEZ, MANUEL (DET, DES) 

��Caso: 1013485 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ANTAPITE(PASAÑAPA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204533

El 30/07/1982, a las once de la noche, en Antapite, distrito de Concepción, jóvenes armados 
miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Buenaventura Tenorio Fuentes (33), quien se 
encontraba junto a su esposa y a sus menores hijos. Ambos esposos fueron golpeados por los 
senderistas, quienes después se llevaron a Buenaventura Tenorio hacia el cerro Ccalaccalapampa, 
ubicado en el mismo centro poblado. Allí lo abandonaron creyendo que estaba muerto. Buenaventura 
y su esposa fueron conducidos en helicóptero al hospital en la ciudad de Ayacucho, donde se 
recuperaron en 15 días. 

Víctimas Identificadas 
1 BELLIDO PALOMINO, APOLONIA (TOR, LES) 
2 TENORIO FUENTES, BUENAVENTURA (SEC, TOR, LES) 

��Caso: 1011912 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SAN JUAN DE CHITO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204423

Una mañana de agosto de 1982, en San Juan de Chito, distrito de Vilcas Huamán, miembros de las 
Fuerzas Policiales ingresaron al domicilio de una persona identificada y lo detuvieron; además, se 
llevaron su ganado y otros artefactos. Luego, lo condujeron al puesto policial y lo torturaron: fue 
sumergido en un cilindro con agua, golpeado con las culatas de armas, con palos y piedras. Después 
de un mes fue liberado a cambio de un pago a los policias. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1012809 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202759



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 995

El 05/08/1982, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros de las Fuerzas Policiales detuvieron a 
Tolomeo Tello Linares, junto con otros pobladores. Luego, al ser acusados de pertenecer al PCP-SL, 
fueron ejecutados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO LINARES, TOLOMEO (MAE)

��Caso: 1000432 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / YANANACO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203363

El 01/09/1982, a las 11:30 a.m., en Yananacaco, distrito de Independencia, miembros de las Fuerzas 
Policiales sacaron de su casa a Protacio Lizarbe García y lo llevaron a la plaza. Los policías le 
llamaron la atención por no haber entregado cierto documento a las autoridades comunales. Luego, 
el teniente que estaba a cargo del grupo lo condujo a un cuarto de la casa comunal, donde lo golpeó 
en el estómago, la espalda y la columna con una caña de azúcar. Finalmente lo llevaron nuevamente 
a la plaza y permaneció allí con los policías hasta que se retiraron a las dos de la tarde y lo dejaron 
libre.

Víctimas Identificadas 
1 LIZARBE GARCIA, PROTACIO (TOR) 

��Caso: 1012000 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204949

La medianoche del 10/09/1982, en el barrio Chillcapucro del centro poblado Inmaculada Huallhua, 
distrito de Saurama, seis miembros del PCP-SL armados ingresaron a una vivienda y secuestraron a 
Sergio Pardo Palomino (10). Asimismo, torturaron a su madre, Teófila Palomino Rojas (45), al tratar 
de evitar que se lo lleven; fue golpeada con las culatas de la armas hasta que empezó a sangrar por 
la vagina. Desde entonces, Sergio Pardo se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO ROJAS, TEOFILA (TOR) 
2 (D) PARDO PALOMINO, SERGIO (SEC, DES) 

��Caso: 1002846 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201070

Entre el 01/10/1982 y el 30/11/1982, en Bellavista, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL 
sacaron de su casa a Benigno Oré Mendoza y lo secuestraron junto a Artemio. Dos semanas 
después, Artemio regresó a Bellavista; pero fue nuevamente secuestrado por miembros del PCP-SL. 
Desde entonces Benigno Oré Mendoza y Artemio están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ORE MENDOZA, BENIGNO (SEC, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001832 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / MONTECUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201062



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 996

El 15/10/1982, en el centro poblado de Montecucho, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Félix Marcelino Ochoa Cárdenas. Lo estrangularon con una soga y luego le cortaron la 
cabeza. Los vecinos de la comunidad no asistieron al entierro por temor a la amenazas del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHOA CARDENAS, FELIX MARCELINO (MAE)

��Caso: 1008626 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUANQUISPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204932

El 02/11/1982, en el centro poblado Huanquispa,  distrito de Huambalpa, miembros del PCP-SL, 
interceptaron a Eulogio Linares Allccarima, mientras se dirigía a su vivienda. En medio del camino, 
los senderistas asesinaron a Eulogio y luego arrojaron el cadáver al río. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LINARES ALLCCARIMA, EULOGIO (MAE)

��Caso: 1003387 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201229

El 07/11/1982 en el poblado de Umaro, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL interceptaron a 
una mujer identificada en la plaza principal. Le amarraron las manos y la golpearon en el estómago, 
la agarraron de los cabellos y la arrastraron alrededor de la plaza. Posteriormente, la llevaron a la 
iglesia, donde fue encontrada muerta al día siguiente, había sido degollada y violada. Estaba 
completamente desnuda y con las piernas abiertas y ensangrentadas, le habían arrancado la piel de 
la cara, no tenía orejas y tenía una mano perforada por un impacto de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1009135 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203638

En diciembre de 1982, en Umaro, distrito de Vischongo, presuntos efectivos policiales detuvieron a 
Filomón Salvatierra Prado y otro joven en una casa. Ambos estaban descansando tras haber bebido 
licor cuando  fueron conducidos hacía Vilcas Huamán y no se supo más de ellos. Además, los 
policías ejecutaron en el mismo lugar al hermano del joven no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALVATIERRA PRADO, FILOMON (DET, DES) 

��Caso: 1009469 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PILLUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204389

En diciembre de 1982, en la comunidad de Pillucho, distrito de  Vilcas Huamán, miembros del PCP-
SL ingresaron a la vivienda de la familia Palomino Maldonado. Ahí asesinaron a Paulina Maldonado, 
quien se encontraba con cinco meses de gestación, con cuchillos y hachas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MALDONADO PUMAHUACRE, PAULINA (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 997

��Caso: 1004483 

Año: 1982
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PILLUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201011

La noche del 28/12/1982, alrededor de 300 miembros del PCP-SL incursionaron Pillucho, distrito de 
Vilcas Huamán, y asesinaron a Porfirio y Román Martínez junto a Anatolio Gutiérrez, quien se acercó 
a la vivienda de éstos cuando escuchó unos gritos extraños. los cadáveres fueron encontrados al 
amanecer. Porfirio tenía la cabeza partida y la garganta cortada, por donde le habían sacado la 
lengua. Anatolio había sido estrangulado, tenía las manos atadas, el cuello cortado y la lengua 
extirpada. A Román Martínez también le cortaron la lengua. Encima del cadáver de Porfirio había un 
cartel que decía «en caso vuelvan a dar aviso, así morirá el resto». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ BUITRON, ANATOLIO (MAE)
2 (M) MARTINEZ PALOMINO, PORFIRIO (MAE)
3 (M) MARTINEZ PALOMINO, ROMAN (MAE)

Año 1983 

��Caso: 1000383 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201443

En 1983, un grupo de integrantes del PCP-SL secuestró a Eddy Castillo de su chacra, ubicada en 
Parcco-Cucho, distrito de Vilcas Huamán. Éste retornó después de 15 días a su casa, ubicada en la 
comunidad de Pomatambo, en el mismo distrito. Transcurrido un tiempo, un miembro identificado del 
PCP-SL intentó secuestrar a Eddy Castillo nuevamente, pero su madre lo impidió. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILLO ---, EDDY (SEC)

��Caso: 1004429 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200027

En 1983, en el distrito de Concepción, miembros de las Fuerzas Armadas de la base militar del anexo 
de Ccoylluccocha, ejecutaron a Marino Chuchón Prado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON PRADO, MARINO (MAE)

��Caso: 1006886 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 202945

En el año 1983, en la comunidad de Huamanmarca, distrito de Huambalpa; Óscar Velásquez 
Janampa fue desaparecido por agentes no determinados, desconociéndose hasta la actualidad su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) VELASQUEZ JANAMPA, OSCAR (DES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 998

��Caso: 1007955 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203577

En 1983, camino a Vilcashuamán, miembros del Ejército detuvieron a Walter Díaz Delgado. Desde 
entonces está desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) DIAZ DELGADO, WALTER (DET, DES) 

��Caso: 1008692 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMBALPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205061

En 1983, en el centro poblado de Huambalpa, distrito del mismo nombre, dos miembros del Ejército 
Peruano violaron a una mujer identificada quien estaba embarazada y a punto de dar a luz. Los 
efectivos del Ejército Peruano amenazaron a la víctima con asesinarla si es que se resistía a la 
violación.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1008744 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ESCORNO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205000

En 1983, en Escorno, distrito de Huambalpa, miembros de las Fuerzas Armadas ejecutaron a 
Teodosio Janampa (28) y a otros 2 pobladores no identificados. Fueron asesinados a golpes y con 
armas de fuego. Los cadáveres fueron enterrados en una fosa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JANAMPA MARTINEZ, TEODOSIO (MAE)

��Caso: 1010092 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100648

En 1983, en Umaro, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Mendoza 
Quispe y se lo llevaron a la fuerza. Luego de un mes logró escapar y regresar a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA QUISPE, --- (SEC) 

��Caso: 1012592 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205016



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 999

En 1983, en la localidad de Inmaculada Huallhua,  distrito de Saurama, cuatro miembros del PCP-SL 
torturaron a Rosalio Barrientos Suarez (66), Presidente Comunal. Un año después de las torturas 
murió como consecuencia de ellas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARRIENTOS JUAREZ, ROSALIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013264 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204599

En 1983, ronderos ingresaron disfrazados de faldas y mantillas a la comunidad de Inmaculada 
Huallhua, distrito de Saurama, y sacaron de su casa a Lopesiano Najarro Cuarez acusándolo de 
senderista. Lo colgaron de un poste y lo castigaron con una huaraca hasta destrozarle la piel. Luego, 
su esposa, lo bajó con ayuda de algunos vecinos, Lopesiano Najarro falleció poco después. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAJARRO CUAREZ, LOPESIANO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013856 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204584

El 02/12/1983, en el anexo Parcco, distrito Vilcas Huamán, cuatro miembros del PCP-SL reclutaron a 
Ernesto Chávez Ochoa, cuando se encontraba en el colegio 'General Córdova'.  Después de varios 
años Ernesto logró escapar de la columna subversiva, pero tuvo que permanecer escondido en la 
selva, pues los senderistas lo habían amenazado 
Finalmente, después de 10 años Ernesto retornó a su comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 CHAVEZ OCHOA, JUAN ERNESTO (REC)

��Caso: 1014462 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202772

En fecha no determinada de 1983, presuntos miembros del PCP-SL asesinaron Vélez Rojas Ochoa. 
La víctima regresó al distrito de Saurama procedente de Lima y una noche en la que estaba bebiendo 
licor empezó a gritar que a su hermano Marco Rojas Ochoa lo habían asesinado. Este hecho motivó 
que los senderos pensaran que era un delator, motivo por el cual fue asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS OCHOA, VELEZ (MAE)

��Caso: 1002029 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201077

El 15/01/1983, en Umaro, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL convocaron a la población a 
una reunión. Al terminar la asamblea, los senderistas indicaron a los esposos Florentino Huamaní 
Janampa y Florinda Quispe Taboada que no se vayan. Desde entonces se desconoce el paradero de 
ambos.

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1000

1 (D) HUAMANI JANAMPA, FLORENTINO (SEC, DES) 
2 (D) QUISPE TABOADA, FLORINDA (SEC, DES) 

��Caso: 1009895 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / PITECC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204841

El 19/01/1983, en la localidad de Huarcasñao, en Pitecc, distrito de Accomarca, miembros del Ejército 
Peruano, interceptaron a Zósimo Teccsi Palacios (30), desde ese momento tiene la condición de 
desaparecido.

Víctimas Identificadas 
1 (D) TECCSI PALACIOS, ZOSIMO (DET, DES) 

��Caso: 1002284 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMBALPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100341

En enero de 1983, en la localidad Huambalpa, distrito Huambalpa, un grupo de militares irrumpió en 
el lugar y se llevó a todos los hombres del pueblo a la plaza. Allí, los obligaron a tirarse al suelo, para 
después caminar sobre ellos. Macedonio Prado Lizarbe fue acusado de ser integrante del PCP-SL, y 
alejado del lugar para luego ser golpeado y baleado en la cabeza y cuerpo. Horas después, su 
cadáver fue encontrado por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO LIZARBE, MACEDONIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1002285 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100341

En 1983, en Huambalpa, distrito de Huambalpa, miembros de las Fuerzas Armadas realizaron una 
incursión. Cuando una mujer con su hijo de dos años en brazos,  intentaba escapar, resbaló y cayó 
con el niño, quien se fracturó la cadera. Como consecuencia del hecho, el menor quedó inválido. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1014006 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203641

El 02/02/1983, en el centro poblado de Umaro, Vischongo, una mujer identificada fue asesinada por 
desconocidos en circunstancias no establecidas. Su cuerpo se halló cerca al río, pero su cabeza 
estaba en otro lugar. Sus familiares no pudieron enterrarla porque fueron amenazados. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (MAE) 

��Caso: 1000382 

Año: 1983



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1001

Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201443, 204403, 204525 

El 08/02/1983, en la comunidad de Parcco, distrito y provincia de Vilcas Huaman, miembros 
identificados del PCP-SL asesinaron a Guillermo Roca Tenorio, quien hasta ese momento 
desempeñaba el cargo de vicepresidente de su comunidad. Aquel día, Guillermo estaba reunido en 
una asamblea municipal, repentinamente ingresaron los senderistas y empezaron a acusarlo de 
soplón y traicionero. Lo sacaron de la reuniòn y le dispararon dos veces, matándolo en el acto. 
Asimismo, prohibieron que el cadáver sea recogido, sin embargo, la esposa y algunos vecinos lo 
enterraron.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROCA TENORIO, GUILLERMO (MAE)

��Caso: 1001710 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200010, 200081 

El 13/03/1983, Félix Ramírez Cárdenas, Macedonio Fernández Ramos y Julián Gómez Zea fueron 
detenidos en el control de Ccoylloccocha, por militares de la base del distrito de Concepción. Los tres 
fueron trasladados a la sede militar de Concepción, donde Julián Gómez fue liberado, mientras que 
Félix Ramírez y Macedonio Fernández quedaron detenidos, con las manos atadas. Algunas 
versiones señalan que ambos fueron asesinados y enterrados en la misma base militar. Hasta el 
momento los familiares no han ubicado sus restos. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ ZEA, JULIAN (DET) 
2 (D) FERNANDEZ RAMOS, MACEDONIO (DET, TOR, DES) 
3 (D) RAMIREZ CARDENAS, FELIX (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1009797 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / TANTAR PATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204796

El 13/03/1983, en la mañana, en el centro poblado de Tantar Pata, distrito de Concepción, miembros 
del Ejército Peruano detuvieron a Félix Gómez Salvatierra y le llevaron a la base del distrito atado en 
la parte posterior de un vehículo. Desde esa fecha se encuentra desaparecido, aunque se presume 
que habría sido ejecutado y enterrado en una fosa común junto a otras víctimas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GOMEZ SALVATIERRA, FELIX (DET, DES) 

��Caso: 1011030 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201317

El 15/03/1983, a las cinco de la mañana, en la ciudad de Vilcashuamán, un grupo de militares del 
Ejército Peruano ejecutó a Alejandro Bellido Torres (62). Al día siguiente, los familiares enterraron el 
cadáver de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BELLIDO TORRES, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1002088 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1002

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 201035

El 18/03/1983, en el distrito de Vilcas Huamán, un miembro identificado de las Rondas de 
Autodefensa asesinó a Lidia Tenorio Echeccaya, por haber sacado agua de un puquial destinado 
para uso de los ronderos. El responsable del hecho estuvo detenido dos días, y en el acta de 
detención consta que el asesinato fue accidental y que fue en cumplimiento de una orden impuesta 
por un teniente identificado del Ejército Peruano de la base militar ubicada en el distrito. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TENORIO ECHECCAYA, LIDIA (MAE)

��Caso: 1009474 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PILLUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204389

En abril de 1983, en la comunidad de Pillucho, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la vivienda de Alejandro Palomino Gutierrez, a quien asesinaron, dejando su cuerpo en 
una quebrada de las cercanías del pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO GUTIERREZ, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1000732 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / YURAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201055

El 03/04/1983 en la localidad de Yurayacu,  distrito de Vilcas Huamán, Gregorio Gamboa fue 
secuestrado por seis   miembros del PCP-SL, armados y vestidos como militares. Su esposa 
presume que los miembros del PCP-SL buscaron primero en su casa y, al no encontrarlo, se 
dirigieron a la chacra, de donde finalmente se lo llevaron. No se ha vuelto a saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAMBOA CARDENAS, GREGORIO (SEC, DES) 

��Caso: 1001783 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PACCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100043

En mayo de 1983, en la comunidad de Paccha, distrito de Vischongo, Alejandro Alvizuri Madueño fue 
detenido por cinco miembros del Ejército Peruano, quienes lo llevaron al cuartel de Asquipata. Allí, 
fue acusado de estar vinculado al PCP-SL; lo interrogaron, torturaron y obligaron a comer gusanos. 
Posteriormente, fue dejado en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVIZURI MADUEÑO, ALEJANDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1008693 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMBALPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205061



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1003

En mayo de 1983, en Huambalpa, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
casa de Justiniano Cárdenas Ochoa y se lo llevaron secuestrado. Dos semanas después los 
senderistas que se lo habían llevado dijeron que la víctima había sido herida de un balazo en la 
pierna en un enfrentamiento en un lugar llamado Hatun Chincheros. La familia no volvió a saber nada 
de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS OCHOA, JUSTINIANO (REC, DES) 

��Caso: 1009779 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204785

En mayo de 1983, en el centro poblado de Paccha Huallhua, distrito de Independencia, dos miembros 
del Ejército Peruano ingresaron al domicilio en que vivían dos hermanas identificadas de 20 y 12 
años de edad respectivamente. Ambas fueron violadas por los militares. Antes de retirarse, 
destruyeron sus artefactos y otros objetos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
2 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1012546 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205013

En mayo de 1983, en el centro poblado Muchcapata, distrito de Saurama, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Honorato Ochoa Najarro y lo obligaron a asistir a la asamblea convocada por 
ellos en la plaza central del pueblo. Allí los senderistas le preguntaron por su sello de autoridad y 
empezaron a golpearlo, incluso con la culata de sus armas, percatandose que el sello lo tenía la hija 
de la víctima. Honorato  fue obligado a subir la torre de la iglesia pero sus hijos no se desprendieron 
de él. Luego de ofrecer comida a sus captores lo dejaron libre. 

Víctimas Identificadas 
1 OCHOA NAJARRO, HONORATO (TOR) 

��Caso: 1012547 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205013

En mayo de 1983, en el centro poblado de Muchcapata, distrito de Saurama; después de unos días 
en que  Honorato Ochoa Najarro fuera torturado por los miembros del PCP-SL en su misma localidad; 
tres  efectivos de las Fuerzas Armadas incursionaron en la zona, en horas de la noche, ingresaron a 
la casa de Honorato; quien se encontraba postrado en la cama. Los soldados lo golpearon con la 
culata de sus armas acusándolo de senderista. Sus familiares trataban de impedir el abuso pero los 
militares continuaban golpeándolo. Finalmente un capitán entró a la casa y ordenó que lo dejaran. 
Honorato falleció  el 20/05/1983. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHOA NAJARRO, HONORATO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008835 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUCCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1004

Testimonios: 204518

Entre el 13 y 15/05/1983, en el distrito de Vilcashuamán, miembros de PCP-SL secuestraron a unas 
29 personas no identificadas y las llevaron a Ocros. Desde entonces se desconoce el paradero de la 
mayoría de las víctimas las víctimas. Sin embargo tres de ellas lograron escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PIZARRO ZARATE, BERNARDO (SEC, DES) 

��Caso: 1012820 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204890

El 05/05/1983, en el distrito de Saurama, dos miembros identificados del PCP-SL,  interceptaron a 
Sinforosa Castro Cochachi y Marcos Rojas; luego, ambos fueron atados y golpeados fuertemente. 
Consecuencia de ello, Sinforosa Castro quedó herida. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO COCHACHI, SINFOROSA (TOR) 
2 ROJAS ---, MARCOS (TOR) 

��Caso: 1008834 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUCCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204482

El 12 de mayo de 1983 en San Francisco de Puccas, distrito de Vilcashuamán, miembros del PCP-SL 
secuestraron y se llevaron con rumbo desconocido a Antonio Palomino Pizarro y a otros 29 
comuneros no identificados . Hasta ahora se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO PIZARRO, ANTONIO (SEC, DES) 

��Caso: 1012821 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204830, 204922 

El 15/05/1983, en el centro poblado Muchpata, distrito de Saurama, miembros del PCP-SL 
respondiendo a la denuncia de un comunero del sector, golpearon sin piedad y amenazaron de 
muerte a Marcos Rojas Ochoa. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS OCHOA, MARCOS (TOR) 

��Caso: 1001449 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / QANTUYOQ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200015, 203437 

El 20/05/1983, a las once de la noche, en el centro poblado de Qantuyoq, distrito de Concepción, 
unos 30 miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, vestidos con ropa militar y de civil,  
encapuchados y armados, ingresaron al domicilio del teniente gobernador Máximo Tineo Prado (41). 
Lo acusaron de haber entregado a un miembro del PCP-SL a los militares, y lo mataron. Después de 
ello, le punzaron el corazón y los pulmones con un cuchillo. Le cortaron el cuello con un hacha y lo 
descuartizaron. A su cuñado, Urbano Chuchón Bautista (10), dos senderistas le amarraron los pies y 
las manos, y le vendaron los ojos. Dándole de patadas, lo llevaron al patio de su casa, le cortaron el 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1005

cuello y lo arrojaron a una quebrada. Sin embargo, el menor no murió y logró desamarrarse; se fue a 
Tantar para avisar a su hermana de la muerte de su esposo. Esa misma noche también asesinaron a 
Francisca de la Cruz, quien tenía cuatro meses de gestación y al agente municipal, Juan Vásquez 
Gómez, a quien partieron la cabeza con un hacha. 

Víctimas Identificadas 
1 CHUCHON BAUTISTA, URBANO (TOR) 
2 (M) DE LA CRUZ ---, FRANCISCA (MAE)
3 (M) TINEO PRADO, MAXIMO (MAE)
4 (M) VASQUEZ GOMEZ, JUAN (MAE)

��Caso: 1009262 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203639

Entre junio y julio de 1983, en el pueblo de Umaro, distrito de Vischongo, dos integrantes del PCP-SL 
buscaron en su casa al señor Ricardo Salvatierra Prado y le pidieron que los acompañe a una 
reunión. Al salir lo asesinaron de 2 disparos en la cabeza. La víctima había sido parte de una retirada 
al monte de pobladores de Umaro organizada por los senderistas, pero había desobedecido sus 
órdenes facilitando el regreso al pueblo de algunas personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SALVATIERRA PRADO, RICARDO (MAE)

��Caso: 1013907 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / TIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101510

En junio de 1983, en Tía, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL reclutaron a 22 personas, 
entre alumnos de la escuela y adultos del pueblo, y se los llevaron al distrito de Huambalpa, donde se 
encontraba su base de entrenamiento. Allí, un hombre identificado y su hermano fueron entrenados 
durante un mes en el manejo de armas y de explosivos con el fin de prepararlos para atacar la base 
militar de Concepción. Un día antes del ataque planeado, el hombre identificado logró huir, y luego de 
unos días, su hermano también pudo escapar. Luego de estos hechos la familia migró a Ica. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (REC) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1012822 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202772, 204776, 204777, 204830, 204859, 204922 

El 02/06/1983 en el distrito de Saurama, miembros del PCP-SL quemaron la casa de Marcos Rojas 
Ochoa. Luego, fue secuestrado y conducido a una casa, donde lo golpearon. Posteriormente, lo 
condujeron a la comunidad de Muchcapata, donde fue asesinado con un disparo en la cabeza. Sus 
familiares recogieron el cadáver y lo enterraron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS OCHOA, MARCOS (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1009263 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1006

Testimonios: 203639

Entre junio y agosto de 1983, en la localidad de Umaro, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Aureola Salvatierra Cerda de 13 años de edad. Desde entonces se encuentra en la 
condición de desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALVATIERRA CERDA, AUREOLA (SEC, DES) 

��Caso: 1001784 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PACCHA 
Responsables: Fuerzas Policiales, Civiles 
Testimonios: 100043, 203536 

El 13/06/1983, a las tres de la madrugada, en Paccha, distrito de Vischongo, cinco miembros de las 
Fuerzas Policiales -uno de ellos identiticado- acompañados de dos comuneros identificados 
disfrazados de policías, llegaron a la casa de Alejandro Alvizuri Madueño y preguntaron por él a su 
esposa. Él se encontraba durmiendo en una chacra frente a su casa; pero se levantó al escuchar el 
ruido. Luego, los policías lo golpearon y se lo llevaron con destino a Vischongo. En el camino lo 
mataron de un disparo en la cabeza. Dias después su cadáver fue encontrado en la carretera. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALVIZURI MADUEÑO, ALEJANDRO (DET, MAE) 

��Caso: 1009792 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PUCARACCAY (PUCARA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204825

El 18/06/1983, en el centro poblado de Pucaraccay, distrito de Concepción, miembros del PCP-SL 
reclutaron forzadamente a Mauro Hinostroza Chuchón y a tres personas no identificadas. Todos 
fueron llevados hacia un lugar denominado Pallqahuayqon. 

Víctimas Identificadas 
1 HINOSTROZA CHUCHON, MAURO (REC)

��Caso: 1009793 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / SAN PEDRO DE TANTAR 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204825

El 18/06/1983, en un lugar denominado Pallqahuayqon, en el centro poblado de San Pedro de Tantar, 
distrito de Concepción, se produjo un enfrentamiento entre miembros del PCP-SL y el Ejército 
Peruano, donde murieron seis personas no identificadas. Después del enfrentamiento, los militares 
ejecutaron a Mauro Hinostroza Chuchón. Las víctimas fueron enterradas en el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HINOSTROZA CHUCHON, MAURO (MAE)

��Caso: 1004302 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202751, 202773 

El 23/06/1983, en el anexo de Contay, distrito de Saurama, un grupo de Sinchis ejecutó en su terreno 
a orillas del río Pampas a Juan Amao Fernández. Su familia lo enterró en el cementerio del anexo. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1007

1 (M) AMAO FERNANDEZ, JUAN (MAE)

��Caso: 1003211 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200894

El 28/06/1983, a las diez de la noche, en Umaro, distrito de Vischongo, un grupo de Sinchis entró a la 
casa huerta de Daniel Chuchón Quispe quien intentó huir al creer que eran subversivos. Al verlo huir, 
los Sinchis lo siguieron y lo asesinaron disparándole con metralletas y lanzándole granadas que le 
destrozaron el rostro. Después, incendiaron la casa huerta y robaron diversos bienes. Los Sinchis 
buscaban a un líder del PCP-SL, por lo que habían llegado a la casa de la víctima, informados por un 
poblador. Los familiares del fallecido fueron obligados, por los efectivos policiales del puesto policial 
de Cangallo, a firmar un documento donde se señalaba como responsable del asesinato al PCP-SL. 
Asimismo, una trabajadora del hospital de Cangallo, fue obligada a mencionar en la partida de 
defunción que la causa de la muerte de Daniel Chuchón fue un paro cardio respiratorio. Además, los 
agentes policiales amenazaron a los parientes de la víctima para que no denuncien el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON QUISPE, DANIEL (MAE)

��Caso: 1012330 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204866

En julio de 1983, en Piccha Huallhua, distrito de Independencia, miembros del Ejercito Peruano de la 
base de Acomarca reunieron a la población en la plaza del pueblo. Del grupo de personas obligaron a 
una mujer identificada que los conduzca hasta su domicilio. Una vez estando allí, ocasionan 
destrozos en la casa y le robaron mil quinientos soles. Posteriormente, la llevaron a un salón de la 
escuela de dicho poblado y la sometieron a actos de tortura, mientras era acusada de colaborar con 
senderistas.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009481 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / CHACARI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204916

El 10/07/1983, en la comunidad de Chacari, distrito de Concepción, Modesto Quispe Najarro fue 
ejecutado de un balazo en el estómago por miembros del Ejército Peruano, quienes se encontraban 
asentados en un campamento militar ubicado en una pampa cercana, conocida como Coyllucucho. 
Cuando los familiares reclamaron por el hecho, los militares les respondieron que había sido 
casualidad.

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE NAJARRO, MODESTO (MAE)

��Caso: 1009085 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202757

El 20/07/1983, en la localidad de Muchcapata, Saurama, miembros del Ejército Peruano conducían a 
un grupo de campesinos detenidos no identificados, cuando divisaron a Silvestre Rúa Najarro quien 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1008

se encontraba trabajando en su chacra. Inmediatamente, los militares abrieron fuego sobre Silvestre, 
acusándolo de senderista. Luego obligaron a los campesinos a que entierren el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RUA NAJARRO, SILVESTRE (MAE)

��Caso: 1000661 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: Ejercito, SINCHIS 
Testimonios: 202752, 202759, 202773, 204857, 205018 

El 28/07/1983, en la comunidad de Contay, distrito de Saurama, un grupo de Sinchis y efectivos del 
Ejército Peruano convocaron a la población a una asamblea en la cual los acusaron de colaborar con 
el PCP-SL, golpearon a varios y detuvieron a Alfredo Tello Castro y a tres mujeres identificadas. Los 
detenidos fueron conducidos a la base militar de Carhuanca, donde las mujeres fueron golpeadas, 
obligadas a ingerir heces, sumergidas en agua y violadas repetidamente por soldados. Una de las 
mujeres fue liberada, mientras que las otras víctimas se encuentran en condición de desaparecidas; 
sin embargo, algunas versiones afirman que fueron ejecutados en el río Pampas. Ese día también fue 
detenido y desaparecido Máximo Fernández. Asimismo, cuando se estaban llevando a los detenidos, 
los Sinchis descubrieron que eran seguidos por Nerio Fernández, por lo que lo golpearon fuertemente 
con las culatas de sus armas. Nerio Fernández murió dos semanas después a consecuencia de los 
golpes.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 (D) FERNANDEZ ---, MAXIMO (DET, DES) 
3 (D) N.A.P. (DET, TOR, VSX, DES) 
4 (D) N.A.P. (DET, TOR, VSX, DES) 
5 (D) TELLO CASTRO, ALFREDO (DET, TOR, DES) 
6 (M) FERNANDEZ NAJARRO, NERIO FELIPE (TOR, MAE) 

��Caso: 1015239 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202752

El 30/07/1983, en el centro poblado de Contay, distrito de Saurama, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron y torturaron a pobladores, entre los cuales estaban Eugenio Linares Ochoa (55), Mauro 
Cardenas, Inocencio Balboa, Victor Solis y un numero indeterminado de personas. Los militares 
sacaron a los pobladores de sus casas y los reunieron en la plaza principal. Ahí fueron torturados 
mediante golpes hasta hacerlos sangrar, al mismo tiempo que les preguntaban por los subversivos. 
Después de torturarlos se los llevaron hacia el distrito de Carhuanca. En ese lugar continuaron 
torturándolos y luego, liberaron a las personas antes mencionadas y a otra no identificada. Eugenio 
Linares Ochoa falleció tres años después a consecuencia de las dolencias provocadas por las 
torturas.

Víctimas Identificadas 
1 BALBOA ---, INOCENCIO (DET, TOR) 
2 CARDENAS ---, MAURO (DET, TOR) 
3 LINARES OCHOA, EUGENIO (DET, TOR) 
4 SOLIS ---, VICTOR (DET, TOR) 

��Caso: 1009084 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202768

En agosto de 1983, en el distrito de Saurama, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a balazos a 
Honorato Gutierres Alvarado. Éste estaba caminando cuando los militares le ordenaron detenerse. 
Honorato Gutiérrez, en lugar de detenerse, empezó a correr; entonces, los soldados le dispararon. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1009

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERRES ALVARADO, HONORATO (MAE)

��Caso: 1009780 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / ÑAWIN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204785

En agosto de 1983, en el centro poblado de Ñawin, distrito de Accomarca, miembros del Ejército 
Peruano torturaron a Fidel Alcibia Ramirez cuando regresaba a su casa después del izamiento de la 
bandera. Los militares lo golpearon mientras lo acusaban de llevar comida a los senderistas . 
Finalmente lo dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ALCIBIA RAMIREZ, FIDEL (TOR) 

��Caso: 1013876 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203620

El 01/08/1983, en el distrito de Vischongo, miembros no identificados del PCP-SL ingresaron al local 
comunal, donde se estaba realizando una fiesta, y se llevaron a Pedro Medrano Tineo (18) con rumbo 
desconocido. Luego de cuatro días de búsqueda, su cadáver fue encontrado a 1 km. del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDRANO TINEO, PEDRO (MAE)

��Caso: 1002209 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201004

El 03/08/1983, en el distrito de Vilcas Huamán, siete miembros del PCP-SL, encapuchados y vestidos 
como militares, asesinaron a Ceferino Torres Ramírez (45). Los senderistas además Ingresaron a su 
vivienda, rebuscaron entre sus bienes y le robaron dinero y pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES RAMIREZ, CEFERINO (MAE)

��Caso: 1002211 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201004

El 04/08/1983, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano, detuvieron  a Claudio 
Ñaupas, lo llevaron a la base militar del lugar y lo sometieron a actos de tortura. Allí, confesó el 
asesinato de un poblador de su localidad, muerto por reclamar demasiado. Claudio Ñaupas fue 
acusado por parientes de dicho poblador como alguien que participaba en la organización impuesta 
por el PCP-SL en la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 ÑAUPAS ---, CLAUDIO (DET, TOR) 

��Caso: 1000710 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1010

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 201053

Entre las once y las doce de lamañana del 17/08/1983, en el distrito de Vilcas Huamán, Félix 
Gutiérrez Pizarro fue sacado de su vivienda y secuestrado por tres o cuatro sujetos armados. Se 
presume que eran militares. Félix Gutiérrez fue buscado en la base militar del lugar, pero nunca fue 
encontrado.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ PIZARRO, FELIX (DET, DES) 

��Caso: 1001301 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200041

A la una de la madrugada del 18/08/1983, en el distrito de Vilcas Huamán, tres encapuchados 
miembros del PCP-SL asesinaron en su casa al profesor Diógenes Risco Huamán con dos balazos. 
Los senderistas dejaron una nota con el dibujo de la hoz y el martillo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RISCO HUAMAN, DIOGENES (MAE)

��Caso: 1001675 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / CHIRIBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200323, 201433 

El 25/08/1983, en Chiribamba, distrito de Vischongo, miembros del Ejército Peruano pertenecientes a 
la base del poblado de Asquipata, detuvieron en su domicilio a Panfilo Chuchón Prado, docente de la 
escuela Nº 38174 de Pomacocha, conduciéndolo a la base mencionada. Desde entonces se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHUCHON PRADO, PANFILO (DET, DES) 

��Caso: 1015724 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200323, 201433 

El 26/08/1983, en el distrito de Vischongo, miembros del Ejército Peruano detuvieron a  Nelly 
Salvatierra Pomasoncco, quien se acercó a la base militar del poblado de Asquipata, distrito del 
mismo nombre, para indagar por un familiar que había sido detenido el día previo, cuando retornaba 
a su lugar de residencia. Desde entonces se encuentra desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) SALVATIERRA POMASONCCO, NELLY (DET, DES) 

��Caso: 1001830 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201021, 204526 

En 1980, integrantes del Ejército Peruano solicitaron apoyo a la comunidad de San José de Churia, 
en el distrito de Vilcas Huamán, para la construcción de una base militar en dicho distrito, además de 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1011

pedir leña y alimentos. A raíz de ello, comenzó la violencia en la comunidad. El 30/08/1980, a las 
once de la noche, ingresaron senderistas a la casa de Mavilon Ñaupas Sulca, lo sacaron y acusaron 
de ser un informante de los militares. Lo condujeron a una esquina y ahí lo asesinaron con golpes de 
una piedra grande en la cabeza, hasta hacerle saltar los ojos, dientes y sesos. Su esposa, Mercedes 
Palomino Cárdenas, trató de acercarse al cadáver, por lo que fue golpeada y amenazada de muerte 
para que no denunciara el crimen a los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ÑAUPAS SULCA, MAVILON (MAE)

��Caso: 1008620 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204774

El 30/08/1983, en Churia, en el distrito de Vilcas Huaman, efectivos de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Elías Gutiérrez Quispe. Elías y 15 personas más fueron trasladadas a Churiacucho, en 
el distrito de Huambalpa y encerrados en la escuela.  
Durante 2 horas, Elias fue colgado de cabeza y pateado en diferentes partes del cuerpo. Después de 
un día y una noche fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ QUISPE, ELIAS (DET, TOR) 

��Caso: 1010319 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CCOLLPAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204485

En setiembre de 1983, en el centro poblado de Ccollpapampa, distrito de Vilcas Huamán, miembros 
del PCP-SL secuestraron a Fidel Fuentes Soto, acusándolo de ladrón. La víctima, fue amarrada y 
llevada a la plaza del pueblo, donde se pretendía ajusticiarlo; pero ante el reclamo de la población, 
fue dejado libre. 

Víctimas Identificadas 
1 FUENTES SOTO, FIDEL (SEC)

��Caso: 1001425 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / ACCOMARCA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 100816, 200200, 200388, 201544, 201619, 201625, 201636, 204788 

El  02 ó 03/09/1983, a las cuatro de la mañana, en el distrito de Accomarca, una patrulla de miembros 
de las fuerzas del orden, conformada por 12 a 20 efectivos, ingresaron a algunas viviendas y sacaron 
a sus habitantes. Asesinaron a 12 personas, entre adultos y niños, así como a una mujer 
embarazada. Durante la incursión también violaron a tres mujeres identificadas y torturaron a un 
comunero. José Quispe fue obligado a subir a un árbol, donde fue torturado y asesinado de un 
disparo al corazón. Su cuerpo fue dejado cerca de una cancha de fútbol. El cuerpo del profesor 
Marcial Chávez fue hallado en la calle. Los cadáveres fueron enterrados en nueve fosas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALACIOS QUISPE, LEONARDO (DET, DES) 
2 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
3 (M) BALDEON RAMIREZ, CARLOTA (MAE)
4 (M) CHAVEZ CASTILLO, MARCIAL (MAE)
5 (M) DE LA CRUZ ZORRILLA, ADRIANA (MAE)
6 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
7 (M) PULIDO PALACIOS, FELIX (MAE)
8 (M) PULIDO PALACIOS, SUSANA (MAE)
9 (M) QUISPE BALDEON, JANET (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1012

10 (M) QUISPE BALDEON, JOSE EDISON (MAE)
11 (M) QUISPE PULIDO, JOSE CUPERTINO (TOR, MAE) 
12 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 

��Caso: 1002160 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201059, 201063, 201064, 201443, 204522 

El 07/09/1983, en Parcco, distrito de Vilcas Huamán, fueron detenidos 10 pobladores por miembros 
del Ejército Peruano, entre ellos el presidente de la comunidad Teodosio Castillo Gamboa. Las 
víctimas fueron conducidas a la base militar del distrito. Uno de los detenidos, fue liberado por los 
militares al día siguiente de su detención. Hasta la fecha se desconoce el paradero de las demás 
víctimas.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 (D) CASTILLO ESPINOZA, MARINO (DET, TOR, DES) 
3 (D) CASTILLO GAMBOA, TEODOSIO (DET, DES) 
4 (D) CASTRO TENORIO, JULIAN (DET, DES) 
5 (D) GUTIERREZ ---, JUANA (DET, DES) 
6 (D) MENDEZ ---, LORENZO (DET, DES) 
7 (D) PALOMINO ---, MAXIMO (DET, DES) 
8 (D) RAMIREZ CHAVEZ, JUANITA LUISA (DET, DES) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009790 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / SANTA ROSA DE ANTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204814

El 15/09/1983, en el centro poblado Santa Rosa de Anta, distrito Huambalpa, miembros del Ejército 
Peruano incursionaron a pie y en helicópteros, y reunieron a la población en asamblea. Por su parte, 
tres soldados ingresaron al domicilio de una menor identificada de 17 años y la violaron sexualmente.
Un hermano de la víctima la llevó hasta donde se encontraban concentrados los militares y reclamó al 
mayor que se encontraba a cargo del operativo, éste hizo que la víctima indicara quienes eran los 
responsables, pero ellos negaron el hecho.
El mayor dió doce soles a la víctima, y los soldados responsables golpearon al denunciante. Antes de 
retirarse, los militares obligaron a los comuneros a prepararles alimentos. Además de la menor, ese 
día violaron sexualmente a varias mujeres no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000826 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201064

En octubre de 1983, en el centro poblado de Parcco, distrito de Vilcas Huamán, efectivos de la base 
militar instalada en el distrito, ingresaron al domicilio de una mujer identificada, la colgaron de una 
soga, la golpearon en la cabeza hasta desmayarla y la violaron. Uno de sus hijos, al tratar de 
defenderla, fue golpeado, y quedó con lesiones en la pierna que le impieron caminar normalmente. El 
bebé que la víctima llevaba cargado fue lanzado a una vecina que presenciaba la escena y 
reclamaba por el hecho. La víctima amenazó a los militares con contarle lo sucedido al teniente de la 
base militar, y así consiguió que los atacantes se marcharan. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR, VSX) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1013

Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1009866 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUCCAS 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204453

En octubre de 1983, en Puccas, distrito de Vilcas Huamán, un grupo de hombres y mujeres 
pertenecientes al PCP-SL realizó una asamblea, al término de la cual los senderistas se llevaron 
secuestrado al profesor Julio Pomahuacre. Le vendaron los ojos y se lo llevaron hacia la comunidad 
de Huaynan, donde realizaron otra reunión. Luego, la víctima fue conducida al anexo de 
Huancapuquio, donde tambien convocaron a toda la población. Finalmente, fue dejado en libertad en 
el lugar denominado Cruz de Pincha, pero le advirtieron que debía colaborar con ellos en el futuro, 
porque si no lo hacía, sería castigado con mayor severidad. 

Víctimas Identificadas 
1 POMAHUACRE RIVERA, JULIO (SEC)

��Caso: 1011908 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUANCAPUQUIO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204446

El 04/10/1983, en el distrito de Vilcashuaman, miembros del Ejército  Peruano torturaron a Samuel 
Mendoza Guillén, agricultor, luego de que fuera interceptado en horas de la mañana y sometido a un 
interrogatorio. Los militares le amarraron las manos hacia la espalda, lo tiraron al suelo de bruces y 
caminaron sobre su cuerpo. Ese mismo día fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA GUILLEN, SAMUEL (TOR) 

��Caso: 1011909 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUANCAPUQUIO 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204446

El 04/10/1983 ,en el distrito de Vilcas Huaman, miembros de las rondas de Autodefensa torturaron a 
Samuel Mendoza Guillén, agricultor. Los ronderos ingresaron a su vivienda en horas de la noche 
interrogandolo por el paradero de un subversivo, lo amenazaron con sus armas y dispararon sobre su 
cuerpo, lo golpearon y sustrajeron sus bienes. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA GUILLEN, SAMUEL (TOR) 

��Caso: 1012591 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205016

El 07/10/1983, en Inmaculada Huallhua, distrito de Saurama, tres miembros del PCP-SL torturaron a 
Enrique Pumahuacri Martínez (26) en su domicilio. Después de torturarlo, los senderistas saquearon 
su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 PUMAHUACRI MARTINEZ, ENRIQUE (TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1014

��Caso: 1009791 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / SANTA ROSA DE ANTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204814

El 10/10/1983, a las nueve de la mañana, en el centro poblado de Santa Rosa de Anta, distrito de 
Huambalpa, miembros del Ejército Peruano ataron en un tronco cerca a su casa a Lorgio Mendieta 
Cuya junto al Presidente de la Comunidad y los quemaron vivos. Cuando las víctimas gritaban las 
dinamitaron. Además, ejecutaron a un poblador que utilizaron como guía en el centro poblado de 
Rayme Alto, distrito de Carhuanca y a un padre de familia no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDIETA CUYA, LORGIO (MAE)

��Caso: 1012593 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205016

El 24/10/1983, en la localidad de Inmaculada Huallhua, distrito de Saurama, efectivos del Ejército 
Peruano detuvieron a Enrique Pumahuacri Martinez (26). Lo llevaron a la base militar de Vilcas 
Huamán. Ahí es torturado y a los 15 días es dejado en libertad. Luego de un año la victima fallece a 
consecuencia de las torturas sufridas durante la detención. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PUMAHUACRI MARTINEZ, ENRIQUE (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1012594 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205016

Entre el 24/10/1983 y el 31/12/1983 en el distrito y provincia de Vilcas Huamán, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a Manuel Espinoza y a una mujer identificada. Fueron llevados a la base militar 
de Vilcashuaman donde ella fue violada y asesinada. Manuel Espinoza fue torturado y desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESPINOZA ---, MANUEL (DET, TOR, DES) 
2 (M) N.A.P. (DET, VSX, MAE) 

��Caso: 1012595 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205016

Entre el 24 /10/1983 y el 31/12/1983, en el distrito y provincia de Vilcashuaman, Oscar Barrientos fue 
detenido por efectivos del Ejército Peruano cuando se dirigía a la base militar de Vilcas Huaman para 
preguntar por un familiar que se encontraba detenido. Fue torturado y permaneció detenido por 15 
días, luego fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRIENTOS ---, OSCAR (DET, TOR) 

��Caso: 1015617 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1015

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202771, 204803 

El 25/10/1983, a horas de la noche, en el distrito de Saurama, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Mariano Vega Cuenca. Los senderistas ingresaron al domicilio de Mariano Vega disparándole a la 
altura del corazón. La misma bala atravezó el cuerpo de Natividad Vega Vargas, lo que le causó la 
muerte. Luego de esto, golpearon con piedras la cabeza de Mariano, mencionando <<aquí está el 
soplón, lo hemos matado>>. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VEGA CUENCA, MARIANO (MAE)
2 (M) VEGA VARGAS, NATIVIDAD (MAE)

��Caso: 1008689 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / CAYANTO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205088

En Noviembre de 1983, en la comunidad de Cayanto, distrito de Huambalpa, una patrulla militar 
detuvo el auto en el que viajaba Fermín Huayta Rojas, a quien después de pedirle sus documentos 
no lo dejaron seguir su viaje y se lo llevaron detenido. Nunca más se supo de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) HUAYTA ROJAS, FERMIN (DET, DES) 

��Caso: 1009963 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / QUILLQUI 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201072

En noviembre de 1983 en el centro poblado Quillqui, distrito de Vischongo, una columna del PCP-SL 
ingresó al domicilio de una mujer identificada y le pidieron que les dé almuerzo.  
Una semana después los Sinchis llegaron a su casa, la torturaron y violaron sexualmente delante de 
sus menores hijos acusándola de senderista. La golpearon y patearon hasta dejarla ensangrentada. 
La victima intentó curar su heridas, acudió a la posta médica y aún así no sobrevivió. Falleció el 
11/03/1983

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 

��Caso: 1012545 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202762, 204776 

En noviembre de 1983, a las seis de la mañana, en el distrito de Saurama, efectivos del Ejército 
Peruano detuvieron en su domicilio a Facundo Rojas Castro. Los pobladores fueron agrupados en la 
plaza; allí fueron separados según sexo. Los varones fueron golpeados; luego a Facundo se lo 
llevaron detenido en un camión. Sus familiares fueron a reclamar ante las dependencias militares y 
policiales pero los negaron. Al segundo día los soldados llevaron a Facundo a Saurama pero en vista 
que nadie reclamaba por él se lo volvieron a llevar. Al cuarto día, su cadáver fue hallado con claros 
signos de tortura. Lo enterraron en el mismo lugar que lo encontraron porque su familia temía a los 
soldados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ROJAS CASTRO, FACUNDO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1012835 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1016

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100389

En noviembre de 1983, cinco miembros del Ejército Peruano ingresaron al domicilio de Juan Andrés 
Mejía Broncano en el distrito de Vilcas Huamán y empezaron a golpearlo, le vendaron los ojos, le 
ataron las manos hacia atrás y lo sacaron de su vivienda. Luego fue llevado a un cerro en el mismo 
distrito, donde lo siguieron torturando a golpes y patadas, para finalmente conducirlo al cuartel militar, 
donde fue puesto en un calabozo subterráneo lleno de cadáveres y barro. Salió libre tres horas 
después.

Víctimas Identificadas 
1 MEJIA BRONCANO, JUAN ANDRES (DET, TOR) 

��Caso: 1012319 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 203596

El 03/11/1983, a las diez de la mañana, en la localidad de Pomacocha, distrito de Vischongo, 
miembros de las Fuerzas del Orden ingresaron a la comunidad y entraron en algunas casas 
preguntando a sus ocupantes por miembros del PCP-SL. Al no obtener respuestas satisfactorias 
llevaron a Teobaldo Palma Palomino y Julio Palma Rivera a un galpón donde los ejecutaron con 
disparos en la cabeza. Ese día también ejecutaron a Agripino Delgado y Mauro Andrade. Las 
víctimas habían estado bebiendo la noche anterior, celebrando el cumpleaños de Julio Palma. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANDRADE ---, MAURO (MAE)
2 (M) DELGADO ---, AGRIPINO (MAE)
3 (M) PALMA PALOMINO, TEOBALDO (MAE)
4 (M) PALMA RIVERA, JULIO (MAE)

��Caso: 1013534 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202756

El 08/11/1983, en la comunidad de Contay, en el distrito de Saurama, miembros uniformados del 
Ejército Peruano reunieron a la población en la plaza principal y separaron a varones y mujeres. 
Luego golpearon a todos, amenazaron con quemarlos y detonaron varias cargas de dinamita. Ese día 
asesinaron al encargado de la iglesia Pío Vargas, a Alfredo Tello, a Margarita Linares y a una niña de 
apellido Fernández. También torturaron a  Mauro Torres Najarro. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES NAJARRO, MAURO (TOR) 
2 (M) LINARES ---, MARGARITA (MAE)
3 (M) TELLO ---, ALFREDO (MAE)
4 (M) VARGAS ---, PIO (MAE)

��Caso: 1009794 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PUCARACCAY (PUCARA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204825

El 25/12/1983, en el centro poblado de Pucaraccay, distrito de Concepción, miembros del PCP-SL 
secuestraron a los hermanos Juana y Marino Zózimo Hinostroza Chuchón y a 11 personas no 
identificadas. En las localidades aledañas hicieron lo mismo. Los senderistas trasladaron a un total de 
200 personas hasta el centro poblado de Airabamba, en el mismo distrito. Ese noche durmieron en 
cuevas. Al día siguiente fueron obligados a cultivar maíz. Después de dos días de haber sido 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1017

utilizados, liberaron a un grupo de víctimas, entre ellas a Juana. Según algunos testigos, Marino fue 
asesinado durante su secuestro. 

Víctimas Identificadas 
1 HINOSTROZA CHUCHON, JUANA (SEC)
2 (M) HINOSTROZA CHUCHON, MARINO ZOZIMO (SEC, MAE) 

��Caso: 1012807 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 202751, 202752, 202759, 202773, 205074 

El 28/12/1983, en el anexo de Contay, distrito de Saurama, miembros de los SINCHIS ingresaron al 
lugar y detuvieron a Saturnina Fernández Vera y la obligaron a asistir a una reunión convocada por 
ellos. Ahí, fue interrogada por la presencia senderista en la zona. Al parecer, sus respuestas no 
fueron satisfactorias para los policías; puesto que le patearon el vientre hasta hacerla vomitar sangre. 
Posteriormente, los familiares de la víctima la trasladaron a la ciudad de Lima para su recuperación; 
pero Saturnina Fernández falleció transcurrido un mes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FERNANDEZ VERA, SATURNINA (DET, TOR, MAE) 

Año 1984 

��Caso: 1002753 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201433, 203586 

En 1984, en el distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Elodia Loayza 
vega y le preguntaron por su hijo. Inmediatamente la sacaron de su casa a golpes y a cierta distancia 
la ahorcaron y destrozaron su cabeza con piedras. También asesinaron a Leoncio Chuchón 
Palomino, Vicenta Arango, Zócimo Chuchón Arango (padre, madre e hijo respectivamente) y Nicanor 
Chuchón Ortega. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO ---, VICENTA (MAE)
2 (M) CHUCHON ARANGO, ZOCIMO (MAE)
3 (M) CHUCHON ORTEGA, NICANOR (MAE)
4 (M) CHUCHON PALOMINO, LEONCIO (MAE)
5 (M) LOAYZA VEGA, ELODIA (MAE)

��Caso: 1004020 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203431

En 1984, en la comunidad de Huamanmarca, miembros de la Fuerzas Armadas desaparecieron a 
Cesar García Noa y a Flora Janampa luego de que un comerciante de ganado los acusara de 
terroristas.

Víctimas Identificadas 
1 (D) GARCIA NOA, CESAR (DES)
2 (D) JANAMPA PAUCAR, FLORA (DES)

��Caso: 1006685 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1018

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203356

En 1984, en Paccha Huallhua, distrito de Independencia, una patrulla del Ejército Peruano, 
procedente de la base militar de Accomarca, detuvo a Hipólito Rojas Baldeón, denunciado por un 
vecino ante los militares. Éstos colgaron a Hipólito la plaza principal y le golpearon la espalda con 
fierros. Después de unas horas lo llevaron a la base de Accomarca. Su esposa lo siguió, cargando a 
su hijo menor en la espalda, pero el teniente a cargo del grupo la amenazó: puso un FAL sobre su 
hombro y disparó dos veces; ella tuvo que regresar a su casa. Antes de llegar a la base, a Hipólito le 
vendaron los ojos. Estuvo  ocho días detenido, durante los cuales fue sometido a torturas. 
Finalmente, fue liberado debido aque tenía parientes que trabajaban en la Guardia Republicana. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS BALDEON, HIPOLITO (DET, TOR) 

��Caso: 1007951 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / HUAYRAPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203583

En 1984, en Huayrapata, distrito de Vischongo, incursionaron alrededor de 30 miembros del Ejército 
Peruano y seleccionaron a cuatro pobladores que se encontraban velando a un difunto, a dos de las 
víctimas las ejecutaron en el mismo lugar y a los otros dos, entre ellas, Baltazar Medrano Chuchón, 
las detuvieron y llevaron hacia Qochapampa, en el mismo distrito. Allí, los militares los ejecutaron de 
un disparo, luego a Baltazar le cortaron el cuello y a la otra víctima le cortaron la lengua. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MEDRANO CHUCHON, BALTAZAR (DET, MAE) 

��Caso: 1008631 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / COLLASPAMPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205176

En 1984, en Collaspampa, distrito de Concepción, siete efectivos del Ejército Peruano, ingresaron al 
domicilio de Víctor Rufino Rodríguez Gutiérrez y le dispararon a él y a un amigo suyo, no identificado, 
causándoles la muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ GUTIERREZ, VICTOR RUFINO (MAE)

��Caso: 1008865 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / SAN MIGUEL DE RAYME 
(HUAYLLAPATA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204752

En 1984, en el centro poblado San Miguel de Rayme, distrito Carhuanca, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de los esposos Benancio Quispe Huamán y Guillermina Sulca Ramírez y los 
asesinaron.

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE HUAMAN, BENANCIO (MAE)
2 (M) SULCA RAMIREZ, GUILLERMINA (MAE)

��Caso: 1009726 



AYACUCHO 
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Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUACCAÑA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203191

En 1984, en el anexo de Huaccaña, distrito de Vilcashuaman, miembros del PCP-SL asesinaron a 
Hugo García Salcedo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA SALCEDEO, HUGO (MAE)

��Caso: 1009782 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204790

En 1984, en el centro poblado de Vilcas, distrito de Huambalpa, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Francisco Mendivel Carrasco, Pío Ramírez Quispe y un comunero no identificado 
quienes se encontraban alojados en el local de una empresa. Habían ido a dicho centro poblado con 
el fin de comprar coca, sal y azúcar. Desde entonces se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDIVEL CARRASCO, FRANCISCO (DET, DES) 
2 (D) RAMIREZ QUISPE, PIO (DET, DES) 

��Caso: 1011067 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100878

En 1984, en Umaro, distrito de Vilschongo, miembros del PCP- SL llegaron a la casa de Fortunato 
Quispe Hinostroza y le pidieron que les entregara un toro, como lo hacía con los efectivos de las 
Fuerzas Armadas. Al negarse, los senderistas le cortaron el cuello con un cuchillo y amenazaron con 
volver si lo enterraban en el cementerio; por lo que fue sepultado en el corral de los toros. A los dos 
días, su hijo César Quispe Ramírez quiso enterrar a su padre en el cementerio y, al darse cuenta de 
esto, los senderistas lo sacaron de su casa, le vendaron los ojos y se lo llevaron amarrado con rumbo 
desconocido. Desde entonces no se ha vuelto a saber de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE RAMIREZ, CESAR (SEC, DES) 
2 (M) QUISPE HINOSTROZA, FORTUNATO (MAE)

��Caso: 1012818 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SAURAMA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202761

En 1984, en el anexo de Saurama, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano llegaron 
al domicilio de una mujer identificada y le preguntaron si tenía armas. Luego la obligaron a salir y la 
llevaron a una reunión convocada por ellos en la plaza de la comunidad, en esa circunstancia, una 
granada repentinamente explosionó. Consecuencia de ello, la mujer identificada resultó herida en el 
hombro. Los militares intentaron curarla y le ofrecieron trasladarla a la ciudad de Ayacucho; pero la 
víctima se negó por temor a ser desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1013861 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1020

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204592

En 1984, a las siete de la noche, en el distrito de Concepción, miembros del PCP-SL encapuchados, 
ingresaron a la casa de Gerardo Gutiérrez Ramírez y lo sacaron descalzo de su habitación con el 
pretexto de llevarlo a una reunión. Sin embargo, Gerardo fue asesinado por los senderistas, quienes 
le dispararon en una loma cercana a su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ RAMIREZ, GERARDO (MAE)

��Caso: 1001221 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201065, 201443 

El 03/02/1984,  un grupo de 30 militares ingresó al domicilio de una mujer identificada en Parcco, 
distrito de Vilcas Huamán, y preguntaron por un senderista, que horas antes había desayunado en la 
vivienda. Se encontraban presentes Oscar, Percy Castillo y un hombre no identificado. Los militares 
los llevaron a todos al patio y comenzaron a torturarlos. Después de desnudarlos, los quemaron con 
cigarros y kerosene. Luego los colgaron y comenzaron a dispararles. A la mujer identificada le 
introdujeron fierro caliente por el recto y la vagina y a Percy lo castraron. A Percy y a Oscar les 
quemaron los ojos con cigarrillos y los quisieron ahorcar con una media de nylon. Al hombre 
identificado lo obligaron a  cocinar, mientras que a Percy le echaban aceite caliente en el cuerpo. La 
tortura duró desde las 7:30  hasta las 12:00. A la mujer identificada le echaron kerosone en la cabeza 
y le prendieron fuego, luego la llevaron cerca del río Pampas y la mataron disparándole en el 
estómago. A las otras víctimas, las sacaron de la casa antes de dinamitarla. Mientras los llevaban a la 
base de Vilcas Huamán, a la altura de Parcco, a raíz de una disputa interna de la patrulla, las otras 
víctimas pudieron escapar a Huaccaña. Los militares los buscaron pero no los encontraron. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTILO VILCHEZ, OSCAR FREDDY (DET, TOR) 
2 CASTILLO GARCIA, LUIS DEODORO (DET, TOR) 
3 CASTILLO VILCHEZ, PERCY ETIQUEO (DET, TOR) 
4 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1010318 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUCCAS 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204483

El 13/02/1984, en el centro poblado de Puccas, distrito de Vilcashuaman, Víctor Escriba Palomino y 
Claudia Quispe Palomino fueron ejecutados por miembros del Ejército Peruano, quienes tras ingresar 
al domicilio de las víctimas les dispararon en la cabeza. Posteriormente, colocaron los cuerpos de las 
víctimas en sus camas, rociaron kerosene y las quemaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA PALOMINO, VICTOR (MAE)
2 (M) QUISPE PALOMINO, CLAUDIA (MAE)

��Caso: 1004780 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / CHURIACUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201038, 204527, 204619 

El 23/02/1984 en la madrugada, en Churia,  distrito de Huambalpa, incursionaron miembros del PCP 
SL.  Los esposos Constantino Báez y Salomina Mendoza escucharon disparos, al abrir la puerta, 
Constantino fue alcanzado por dos balas, en la garganta y la frente. Una tercera bala rozó la mano y 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1021

la pierna de Salomina e impactó en el estómago de su hijo Teodoro  (04). Luego, se acercaron seis 
senderistas, dos mujeres y cuatro  varones, preguntando por el nombre del esposo, que ya 
estaba muerto; dijeron  que buscaban a Ascencio Ñaupes Sulca y que se habían equivocado por 
causa de la oscuridad. El hijo, Teodoro murió  en la postamédica de Vilcas Huamán. Esa noche, 
también murió la madre de Constantino, Celestina Sulca Gomez a quien le cortaron el cuello; y el 
poblador Clemente Palomino. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA FIGUEROA, SALOMINA (LES)
2 (M) BAEZ MENDOZA, TEODORO (MAE)
3 (M) BAEZ SULCA, CONSTANTINO (MAE)
4 (M) PALOMINO ---, CLEMENTE (MAE)
5 (M) SULCA GOMEZ, CELESTINA (MAE)

��Caso: 1006684 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203356

En marzo de 1984, en Paccha Huallhua, distrito de Independencia, miembros de las Fuerzas 
Armadas reunieron a todos los pobladores del lugar. Luego castigaron a las autoridades y a los 
comuneros. Hicieron hervir agua en un cilindro y metieron  a las personas de cabeza. Rosario 
Baldeón, comunero del lugar, murió a consecuencia de las torturas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BALDEON ---, ROSARIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008622 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204774

En abril de 1984, en Churia, distrito de Vilcas Huamán miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Elias Gutiérrez Quispe y lo trasladaron a la base militar de Vilcas Huamán, posteriormente es puesto 
en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ QUISPE, ELIAS (DET) 

��Caso: 1006087 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PALLCCACANCHA 
Responsables: Ejercito, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201526

A las nueve de la mañana del 05/04/1984, cerca de Pariamarca, en el distrito de Vischongo, Paulino 
Prado; su yerno y sus dos nietos, menores de edad, salieron a trabajar a su chacra. Desde allí 
divisaron a un grupo del PCP-SL que bajaba hacia la chacra; al parecer, en esos momentos se 
enfrentaban efectivos del Ejército Peruano con los senderistas. El yerno logró huir, pero Paulino 
Prado fue asesinado con tres disparos en la frente; no se supo con certeza cuál de los bandos fue el 
responsable de su muerte, pero sus familiares suponen que fueron militares, al confundirlo con un 
senderista. Los dos niños corrieron para escapar de ahí, y lograron ver algunos cadáveres a lo largo 
del camino hacia la casa de su abuela. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 GOMEZ PRADO, VICTOR ALBERTO (LES)
3 (M) PRADO AYALA, PAULINO (MEF)
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��Caso: 1002752 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / HUAYRAPATA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 100600, 201433, 203588 

El 16/04/1984, en Huayrapata, distrito de Vischongo, miembros del grupo antisubversivo Sinchis 
detuvieron a Urbano Chuchón y Mauro Sulca cuando se disponían a ir a sus chacras. Ambos fueron 
conducidos a la laguna de Intihuatana. Los familiares de las víctimas fueron a reclamar, por la 
detención, a la dependencia militar de Vischongo; pero los Sinchis negaron haberlos detenido y más 
bien les dijeron que vayan a buscarlos a la laguna. Allí encontraron los cadáveres junto a otras 
personas.

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON ---, URBANO (DET, MAE) 
2 (M) SULCA FLORES, MAURO (DET, MAE) 

��Caso: 1014372 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / HUAYRAPATA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 203586

El 16/04/1984, en el centro poblado Huayrapata, distrito de Vischongo, varios efectivos de la división 
de los SINCHIS ingresaron al domicilio donde se encontraba Alberto Chuchón Suárez y se lo llevaron 
detenido. Al cuarto día su cadáver fue hallado en la escuela de Intihuatana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON SUAREZ, ALBERTO URBANO (DET, MAE) 

��Caso: 1014373 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / HUAYRAPATA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 100600, 201433, 203586 

El 19/04/1984, en el centro poblado Huayrapata, distrito de Vischongo, efectivos de las Fuerzas del 
Orden ejecutaron a Ambrosio y Pedro Chuchón, y a Baltazar y Alejandro Medrano. Tres días antes 
habían ejecutado a Mauro Sulca Flores y Urbano Chuchón. Al parecer, esta matanza se dió porque 
estos comuneros ayudaron a ubicar y levantar los cadáveres de Mauro y Urbano, entre otros. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON ---, AMBROSIO (MAE)
2 (M) CHUCHON ---, PEDRO (MAE)
3 (M) MEDRANO ---, ALEJANDRO (MAE)
4 (M) MEDRANO ---, BALTAZAR (MAE)

��Caso: 1007296 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ESCORNO 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 101345

Entre mayo y junio de 1984, en el caserío  Escorno, distrito de Huambalpa, miembros de las Fuerzas 
del Orden ejecutaron  a Cirilo Janampa Martinez, Bernabé Ríos y otras dos personas no identificadas. 
Las víctimas fueron enterradas en una loma ubicada en Huambalpa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JANAMPA MARTINEZ, CIRILO (MAE)
2 (M) RIOS ---, BERNABE (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1023

��Caso: 1008616 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204780

En mayo de 1984, a las tres de la mañana, efectivos de las Fuerzas Policiales, llegaron al distrito de 
Carhuanca e ingresaron al domicilio de Máximo Almeida Palomino y golpearon en la espalda y 
cabeza a su esposa Erasmina Hinostroza Mendoza. Luego, detuvieron a Máximo que también fue 
golpeado. Posteriormente se retiraron, llevándose a Máximo a quien intentaron matar. Máximo estuvo 
detenido en un calabozo junto con otras cinco personas durante una semana. 

Víctimas Identificadas 
1 ALMEIDA PALOMINO, MAXIMO (DET, TOR) 
2 HINOSTROZA MENDOZA, ERASMINA (TOR) 

��Caso: 1002754 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / INTIHUATANA 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 201433

El 05/06/1984, en el distrito de Vischongo, miembros de las Fuerzas Policiales asesinaron en su 
domicilio a María Alejandrina Chuchón Cisneros, acusada de terrorista. Le cortaron la yugular y la 
punzaron con una bayoneta el pecho. Posteriormente arrojaron el cuerpo en la laguna de Intihuatana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON CISNEROS, MARIA ALEJANDRINA (MAE)

��Caso: 1001493 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201097

El 07/06/1984, Alejandro Quispe Pinto salió de Huaracayocc, en el distrito de Concepción, hacia la 
base militar de dicho distrito, a solicitar un permiso para relizar un campeonato deportivo en la 
escuela de su comunidad. Cuando llegó a la base, fue detenido y ejecutado a balazos en la noche de 
ese mismo día. Sin embargo, nunca hallaron su cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) QUISPE PINTO, ALEJANDRO (DET, DES) 

��Caso: 1014379 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / UPIRAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203355, 204755 

EL 13/06/1984, en el centro poblado Upiray, distrito de Independencia, tres miembros del PCP-SL le 
pidieron a Pablo Gamboa Quispe que los acompañara a un lugar de la zona. Pablo había estado 
bebiendo licor y por ello accedió a la petición de los tres senderistas. En el camino intentaron 
asesinarlo, pero Pablo intentó escapar por la orilla de un huayco; sin embargo lo alcanzaron y lo 
degollaron. Su cadáver fue encontrado en un barranco. Más tarde, los tres asesinos se encontraban 
entre los que acompañaban su velorio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA QUISPE, PABLO (MAE)

��Caso: 1002303 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1024

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100342

El 20/06/1984 en el distrito de Vilcas Huamán, provincia del mismo nombre, miembros de las Fuerzas 
Policiales detuvieron a Heraclides Gamboa García junto a un primo suyo. Hasta la fecha se 
desconoce el paradero de tales personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAMBOA GARCIA, HERACLIDES ERINEO (DET, DES) 

��Caso: 1013256 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / MOYOCC 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204593

En julio de 1984, camino al caserío de Huaracayocc, distrito de Concepción, Crisóstomo Palomino 
Quiqhua y otros pobladores no identificados fueron detenidos por miembros de las Fuerzas Armadas, 
cuando se dirigían a celebrar la fiesta de la Virgen del Carmen. La misma noche de la detención, 
fueron llevados a la comunidad de Moyocc, donde fueron ejecutados después de hacerlos cavar su 
propia tumba. Después de una semana, los familiares de Crisóstomo Palomino recuperaron su 
cadáver.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO QIQHUA, CRISOSTOMO (DET, MAE) 

��Caso: 1001346 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / HUARACAYOCC 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 100324, 200091, 204768, 204915, 205040 

El 19/07/1984, en el centro poblado de Huaracayocc, distrito de Concepción, miembros del Ejército 
peruano pertenecientes a la base militar de Ocros, en compañía de miembros de las Rondas de 
Autodefensa al mando de cuatro hombres identificados, llegaron a la plaza cuando se celebraba el 
último día de la fiesta de la Virgen del Carmen. Los militares detuvieron a 17 comuneros y se los 
llevaron al pueblo de Tantar, donde dejaron en libertad a siete de ellos. A los otros diez, Fortunato 
Sulca Ramíez, Florentino Prado Sulca, Javier Salvatierra Pizarro, Luis Garrayar Martíez, Toribio 
Farfán Sulca, César Pizarro, Víctor Prado Cisneros, Saturnino Ochoa Castro, Wenceslao Flores 
Cerda y Ernesto Pillaca Huaytalla, se los llevaron a la base militar. Durante 12 días los familiares de 
los detenidos tuvieron contacto con ellos, pero desde el 31/07/1984 no supieron más sobre sus 
familiares, quienes se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) FARFAN SULCA, TORIBIO (DET, DES) 
2 (D) FLORES CERDA, WENCESLAO (DET, DES) 
3 (D) GARAYAR MARTINEZ, LUIS (DET, DES) 
4 (D) OCHOA CASTRO, SATURNINO OCTAVIO (DET, DES) 
5 (D) PILLACA HUAYTALLA, ERNESTO (DET, DES) 
6 (D) PIZARRO FERNANDEZ, CESAR CASIMIRO (DET, DES) 
7 (D) PRADO CISNEROS, VICTOR (DET, DES) 
8 (D) PRADO SULCA, FLORENTINO (DET, DES) 
9 (D) SALVATIERRA PIZARRO, JAVIER (DET, DES) 
10 (D) SULCA RAMIREZ, FORTUNATO (DET, DES) 

��Caso: 1013860 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204592



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1025

El 14/07/1984, en el distrito de Concepción, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Víctor 
Gutiérrez Medina junto a un grupo de personas no identificadas y los condujeron al puesto policial 
local. Luego de unos días, fueron trasladados a un lugar desconocido.
No se sabe exactamente cuánto tiempo después, un familiar encontró los cadáveres de Víctor y de 
las otras personas en un huayco. El cuerpo de Gutiérrez Medina no tenía cabeza, pero fue 
reconocido por la ropa que llevaba puesta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ MEDINA, VICTOR (DET, MAE) 

��Caso: 1001642 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / CONCEPCION 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 200021

El 15/07/1984, en el distrito de Concepción, un grupo de Sinchis detuvo a Candelario Fortunato 
Gómez Villanueva (22) junto con otras 11 personas mientras se encontraba bebiendo en una cantina. 
Durante la noche de la detención, las víctimas fueron golpeadas, sumergidas en agua y recibieron 
cortes en las muñecas. El 16/07/1984, los detenidos fueron conducidos a la plaza de Concepción; les 
quitaron sus documentos, mantas y sombreros para quemarlos, y los obligaron a cantar canciones de 
despedida con las manos atadas en la espalda. Uno de los detenidos fue asesinado en la plaza. 
Luego fueron conducidos hacia un camino que conduce a Astania y Chacarí, y allí les hicieron cavar 
un hoyo. Les dieron muerte con  cuchillazos y otras armas punzocortantes, los lanzaron al hoyo y les 
tiraron una granada con lo que quedaron sepultados. Los Sinchis prohibieron a la población 
acercarse a los cadáveres. Los familiares pudieron acercarse a las víctimas recién luego de una 
semana después de sucedidos los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ VILLANUEVA, CALENDARIO FORTUNATO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1008615 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204782

El 18/07/1984,  a las ocho de la noche, en el distrito de  Vischongo, miembros del Ejército Peruano 
ingresaron a la vivienda en la que Paulino Cuarez Ramírez alquilaba una habitación, lo sacaron a la 
calle y lo ejecutaron de un disparo en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CUAREZ RAMIREZ, PAULINO (MAE)

��Caso: 1000709 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / VISCHONGO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200387

En agosto de 1984, en el distrito de Vischongo, miembros del Ejército Peruano ingresaron a la casa 
de Eulalia Auqui para sacarla y llevarla a una casa vecina junto otras dos mujeres jóvenes 
identificadas. Allí, las golpearon a las tres y violaron a las dos jóvenes. Luego Eulalia fue conducida 
hacia un lugar desconocido. Según una versión, habría sido llevada hacia Ccehua, donde habría sido 
enterrada. Años después, en ese lugar fueron encontrados un cráneo y el mandil y zapatos de la 
víctima.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
3 (M) AUQUI RAYMUNDES, EULALIA (TOR, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1026

��Caso: 1008630 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PACOMARCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204945

En agosto de 1984, en Pacomarca, distrito  de Concepción, miembros de las rondas secuestraron a 
20 personas entre las que se encontraba una mujer identificada. Los ronderos golpearon a estos 
pobladores durante varias horas y persiguieron a varios con disparos. Posteriormente, la mujer 
identificada y otros siete comuneros lograron escapar. Se desconoce la situación del resto. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1009887 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / CHACARI 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204773

En agosto de 1984, un día a las nueve de la mañana, en Chacari, distrito de Concepción, 25 
miembros de las Fuerzas Armadas y 25 miembros de las Rondas de Autodefensa reunieron a los 
pobladores y eligieron a 50 de ellos, los que fueron llevados al cementerio del lugar. Allí, los 
detenidos fueron golpeados y pateados hasta horas de la tarde. Luego los formaron en filas y los 
condujeron a la capital del distrito, donde los encerraron toda la noche en el local comunal y los 
siguieron golpeando. Al día siguiente, dejaron en libertad a 45 personas, entre los que se encontraba 
Luis Donato Quispe Martinez (25). Los cinco detenidos restantes fueron llevados a Tantar, donde se 
encontraban recluidas 20 personas más, apresadas en Pacomarca. Los golpearon durante todo el 
día, hasta que los pusieron en libertad en la noche. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE MARTINEZ, LUIS DONATO (DET, TOR) 

��Caso: 1010502 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PACOMARCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204944

En agosto de 1984 en la comunidad de Pomarca, distrito de Concepción, miembros de las rondas de 
autodefensa secuestraron a varios comuneros, entre los que se encontraban Marcial y Juan Aliaga. 
Ellos retornaron después de un mes a Concepción. 

Víctimas Identificadas 
1 ALIAGA ---, JUAN (SEC)
2 ALIAGA ---, MARCIAL (SEC)

��Caso: 1013857 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUCARACCAY 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204548

El 14/08/1984 aproximadamente a las tres de la tarde, en Pucaraccay, distrito de Vilcas Huamán, 
miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Antonio Andrade Gómez, quien se encontraba en su 
chacra, y lo condujeron a Astanta, distrito de Concepción. Allí, el día anterior miembros del PCP-SL 
habían asesinado a toda una familia y los militares estaban buscando a los responsables. Tanto 
Antonio, como un grupo de personas no identificadas, fueron enmarrocados, vendados y conducidos 
hacia la comisaría de Concepción, con el fin de que rindieran su declaración sobre lo sucedido. 
Alrededor de las nueve de la noche, los militares empezaron a someter a Antonio a distintos tipos de 
tortura para sacarle información, como resultado de lo que quedó en muy mal estado. Lo pisotearon 
en la espalda, lo golpearon, le echaron agua en el cuello y en la espalda, y lo ahogaron olbigándolo a 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1027

tragar agua. Andrade Gómez fue liberado al día siguiente, gracias a que su esposa entregó dos 
vacas a los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 ANDRADE GOMEZ, ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1014470 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 204517, 204778, 204858, 204860, 205072 

El 15/08/1984 , efectivos de los Sinchis detuvieron a Emesio Torres y Melquíades Castro. Ambos 
fueron conducidos al distrito de Saurama, lugar en el que fueron ejecutados; habían sido acusados de 
pertenecer al PCP-SL. Luego en Saurama aproximadamente 25 militares montados a caballo, 
maltrataron a la población y saquearon las viviendas. Asimismo, 25 personas fueron detenidas y 
conducidas a la base de Vilcas Huaman. Cada familia tuvo que llevar por lo menos un carnero para 
que las víctimas sean liberadas. 
Heraclio Rojas Medrano, al igual que otros detenidos, habían sido torturados en la plaza de Saurama; 
los golpearon e introdujeron en el lodo. En la base militar que funcionaba en el aeropuerto de Vilcas 
Huamán  también fueron  torturados . Entre los detenidos  se encontraba Antonio Gamboa. Heraclio  
fue liberado después  de tres meses; pero murió como consecuencia se los maltratos recibidos . 
Eleazar Najarro Castro fue asesinado a puñaladas el día de la incursión en Saurama. 

Víctimas Identificadas 
1 ALVARO ---, FAVIANO (DET) 
2 CASTRO ---, ANTONIO (DET) 
3 CASTRO ---, JUAN DE DIOS (DET) 
4 GAMBOA ---, ANTONIO (DET) 
5 ROJAS CASTRO, EDILBERTO (DET) 
6 (M) CASTRO ---, MELQUIADES (DET, MAE) 
7 (M) NAJARRO CASTRO, ELEAZAR (DET, MAE) 
8 (M) ROJAS MEDRANO, HERACLIO (DET, TOR, MAE) 
9 (M) TORRES ---, EMESIO (DET, MAE) 

��Caso: 1009483 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / PITECC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204901

El 20/08/1984, en la comunidad de Pitecc, distrito de Accomarca, Aquelino Ramírez y Felicitas Rivero 
fueron sacados de su vivienda por cuatro integrantes del PCP-SL, quienes los condujeron a una 
quebrada cercana al poblado, donde los asesinaron golpeándolos con una piedra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ RODRIGUEZ, AQUELINO (MAE)
2 (M) RIVERO ---, FELICITAS (MAE)

��Caso: 1010503 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204923

El 20/08/1984, en la comunidad Muchcapata, distrito Saurama, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
vivienda de Gregorio Ochoa Castro, a quien reclutaron por 10 días, al término de los cuales, la 
víctima pudo escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 OCHOA CASTRO, GREGORIO (REC)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1028

��Caso: 1000447 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ILLAPASCCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203927

El 29/08/1984, en Illapascca, distrito de Vischongo, 100 miembros de las Rondas de Autodefensa 
llegaron cuando los pobladores servían la comida. Anteriormente, había llegado el aviso de que los 
pobladores tenían que preparar comida para los ronderos de Sachabamba que estaban por llegar. 
Donato Cerda, su esposa y su hijo fueron al cabildo por dicho motivo. Donato fue apresado, golpeado 
y separado de su familia. Luego, los ronderos lo punzaron con cuchillo cerca del cuello y le amarraron 
las manos con una soga y se lo llevaron a golpes hacia Sachabamba. Se identificó al jefe de los 
ronderos. Esa fue la última vez que su esposa vió a Donato Cerda. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CERDA ARANGO, DONATO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1014568 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SANTA ROSA DE HUARACASCCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204778

El 29/08/1984, en Santa Rosa de Huaracascca, distrito de Saurama, miembros del PCP-SL 
interceptaron a Cirilo Rojas Cuenca, cuando este se encontraba sentado en la plaza del centro 
poblado. Eran alrededor de 28 senderistas, le pusieron un cuchillo en el cuello y le reclamaron por 
conversar con los militares, le advirtieron que lo iban a matar pero la victima negaba la acusación. 
Los senderistas lo golperaon con patadas y puñetes pero finalmente lo liberaron advirtiendole no 
hablar con los militares. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS CUENCA, CIRILO (TOR) 

��Caso: 1010504 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204923

En setiembre de 1984, en la comunidad Muchcapata, distrito Saurama, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a Gregorio Ochoa Castro, cuando éste se encontraba en su vivienda. Gregorio 
fue llevado a la base militar de Cangallo en donde permaneció alrededor de 15 días antes de ser 
liberado, debido a las gestiones que realizó su esposa y su abogado. La víctima sufrió maltratos 
durante su reclusión. 

Víctimas Identificadas 
1 OCHOA CASTRO, GREGORIO (DET, TOR) 

��Caso: 1013794 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUTACCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204435

En setiembre de 1984, a la una de la tarde, en Putacca, distrito Vilcas Huamán, aproximadamente 
diez efectivos de las Fuerzas Armadas ingresaron al domicilio de una mujer identificada (28) quien 
estaba dando de lactar a su hijo y se encontraba en compañía de sus dos hermanos menores.
Los militares le increparon por su esposo pues lo acusaban de pertenecer al PCP-SL; entonces ella 
respondió que su esposo estaba en la selva, por ello la golpearon con una barra de fierro y metieron 
su cabeza en un pozo. Luego hicieron lo mismo con sus hermanos. Finalmente los soldados se 
retiraron, llevando consigo a seis personas no identificadas. En el momento en que torturaron a la 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1029

mujer identificada, el bebé que tenía en brazos cayó al suelo, esto ocasionó su muerte luego de un 
mes.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1009788 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / CHACARI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204827

El 07/09/1984, a las seis de la tarde en el centro poblado de Chacari, distrito de Concepción, cinco 
miembros armados del PCP-SL ingresaron al domicilio de Irene Zea Quispe y le preguntaron por su 
esposo; al no ubicarlo se llevaron a Irene a unos metros de la casa y le dispararon tres veces en el 
estomago. Asimismo hirieron de un disparo a Marcelino De la Cruz Zea. Los senderistas huyeron al 
percatarse que los ronderos se acercaban. Irene fue llevada a la posta pero murió en la madrugada 
del día siguiente. 

Víctimas Identificadas 
1  DE LA CRUZ ZEA, MARCELINO (LES)
2 (M) ZEA QUISPE, IRENE (MAE)

��Caso: 1001324 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 200056, 201062, 204849, 205005 

El 12/09/1984, llegó a Astanta, en el distrito de Concepción, un grupo de militares y ronderos de 
Ocros. Detuvieron a Teófilo Zamora Berrocal, Eusebio Fernández Carbajal, Gladis Rivera, Nemesio 
Najarro, entre otros pobladores. Algunos fueron liberados y contaron a la esposa de Teófilo que éste 
estaba en la base de Ocros y que lo habían torturado introduciéndole un cuchillo en la boca. Se 
afirma que Eusebio Zamora y Gladis Rivera también fueron sometidos a torturas en la base militar, 
después de las cuales confesaron ser senderistas. La esposa de Teófilo Zamora lo visitó en la base y 
llegó a ser testigo de algunas de las torturas. Un día ya no le permitieron visitarlo. El 25/09/1989, 
varios de los detenidos fueron asesinados, pero ni Teófilo ni los hermanos Torres aparecieron. Hasta 
hoy se desconoce su paradero. Eusebio y Nemesio fueron puestos en libertad. Eusebio regresó a 
Astanta, maltratado, hinchado y botando sangre por la boca. Falleció momentos después. La 
incursión de los ronderos y militares a Astanta fue producto de una represalia a causa de  una 
incursión de senderistas provenientes de dicha comunidad a la comunidad de San Antonio de 
Montechuco, en el distrito de Vilcas Huamán. 

Víctimas Identificadas 
1 NAJARRO ---, NEMESIO (DET, TOR) 
2 RIVERA ---, GLADIS (DET, TOR) 
3 (D) ZAMORA BERROCAL, TEOFILO (DET, TOR, DES) 
4 (M) FERNANDEZ CARBAJAL, EUSEBIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009928 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / MONTECUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201060

El 12/09/1984 en  el anexo de Montecucho, distrito de Vilcas Huaman, una columna de miembros del 
PCP-SL secuestró a Teodoro Gutierrez Chuchon  y se lo llevaron hacia el anexo de Colpapampa. 
Desde entonces Teodoro Gutierrez se encuentra desaparecido. Dos semanas antes los senderistas 
habían ingresado a su casa en el anexo de Pomatambo y lo habían agredido fisicamente, sin 
embargo Teodoro Gutierrez había logrado huir de ese ataque. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1030

1 (D) GUTIERREZ CHUCHON, TEODORO (SEC, DES) 

��Caso: 1001263 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PACOMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201043, 201187 

La tarde del 23/09/1984, miembros del PCP-SL, armados y vestidos con ropa militar, incursionaron en 
Pacomarca, distrito de Concepción, llevando con ellos a una mujer con las manos atadas hacia atrás, 
a quien hicieron pasar como una senderista capturada. Luego, le pidieron a Pablo Sulca que los 
hospedara en su casa, y cuando éste accedió, lo asesinaron. Asimismo, reunieron  a los pobladores 
en una casa sin techo y los encerraron; les lanzaron bombas y les dispararon. Murieron Siberiano 
Gómez Mendoza, Gregorio Rodríguez Zea, Víctor Medrano y la esposa de Pablo Sulca, entre otros 
comuneros no identificados. Algunos cadáveres se calcinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ MENDOZA, SIVERIANO (MAE)
2 (M) MEDRANO ---, VICTOR (MAE)
3 (M) RODRIGUEZ ZEA, GREGORIO (MAE)
4 (M) SULCA ---, PABLO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1001265 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201069

El 15/10/1984, aproximadamente a las tres de la tarde, en el anexo de Bellavista, centro poblado de 
Umaro, distrito de Vischongo, 20 miembros del Ejército Peruano se dirigieron al domicilio de unos 
comuneros y pidieron a la dueña de la casa que matara una oveja y la cocinara para ellos. Mientras la 
familia cocinaba, los militares cavaban un hoyo junto a la vivienda. Una vez que los militares 
comieron, encerraron a Primitiva Escriba Huamaní, a sus hijos Desideria, Patricia, Zenobia, Urbano, 
Eudocia Quispe Escriba y a algunas amistades que  habían venido a visitar a su familia, entre ellas 
dos personas identificadas como Patolina y Anatolia, junto con los tres menores hijos de ésta. Los 
soldados arrojaron granadas y dispararon sus armas, matándolos a todos. Luego, sepultaron los 
cadáveres en el hoyo que habían cavado e incendiaron la casa para luego retirarse. Los asesinatos 
fueron presenciados por el dueño de la vivienda y uno de sus hijos, que habían escapado a un lugar 
alto por temor. Al regresar, encontraron a sus familiares enterrados en el hueco detrás de la casa. 
Tres meses después, desaparecieron todos los cadáveres y sólo quedó el hoyo; se presume que los 
militares se llevaron los cadáveres. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA HUAMANI, PRIMITIVA (MAE)
2 (M) QUISPE ESCRIBA, DESIDERIA (MAE)
3 (M) QUISPE ESCRIBA, EUDOCIA (MAE)
4 (M) QUISPE ESCRIBA, PATRICIA (MAE)
5 (M) QUISPE ESCRIBA, URBANO (MAE)
6 (M) QUISPE ESCRIBA, ZENOBIA (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 5

��Caso: 1000731 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PACOMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201031

Hacia 1984, en el pueblo de Pacomarca, distrito de Concepción, la mayoría de pobladores se había 
involucrado con el PCP-SL. La comunera Estefanía Gamboa Gómez y su familia no participaban en 
las asambleas ni incursiones que organizaba el  PCP-SL por temor, ya que cuando se instaló la base 
militar Los Cabitos, los soldados también llegaban a los poblados y obligaban a los pobladores a 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1031

entregar bienes. El 21/10/1984, unas 50 personas ligadas al PCP-SL ingresaron al domicilio de 
Estefanía Gamboa Gómez. Su hija Teodosia Gutiérrez Gamboa y una sobrina lograron huir. Los 
subversivos la llamaron <<doble cara>> y le enrostraron que no participase en las reuniones y 
asambleas. Al día siguiente, Estefanía Gamboa fue hallada muerta por golpes de piedra en la sien 
derecha; además, su casa había sido robada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA GOMEZ, ESTEFANIA (MAE)

��Caso: 1001537 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SAURAMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202754, 202755, 204803, 204858, 204859, 205072 

Entre el 26 y el 27/10/1984, en el distrito de Saurama, miembros del PCP-SL asesinaron al juez de 
paz César Lizarbe Ochoa; y a los músicos Benigno Juárez Peralta y Prudencio Tello. Los senderistas 
ingresaron encapuchados a sus viviendas y los mataron con armas punzocortantes. Benigno Juárez 
fue apuñalado y a César Lizarbe le clavaron un pico en el cráneo. El primero había denunciado 
recientemente las acciones del PCP-SL ante los militares, mientras que el segundo había sido 
anteriormente amenazado por no colaborar con el PCP-SL y porque a veces tocaba con la banda de 
música de las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) JUAREZ PERALTA, BENIGNO (MAE)
2 (M) LIZARBE OCHOA, CESAR (MAE)
3 (M) TELLO ---, PRUDENCIO (MAE)

��Caso: 1000832 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SAN FELIPE DE HUAYLLAN 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200441

El 02/11/1984, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron al centro poblado de San Felipe de 
Huayllán, distrito de Vilcas Huamán, y detuvieron a Dionicia Rua Najarro. Ingresaron a su domicilio y 
se llevaron sus pertenencias para luego incendiar la casa. Desde entonces, se desconoce el 
paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RUA NAJARO, DIONICIA (DET, DES) 

��Caso: 1012543 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202762, 204776, 205013 

El 03/11/1984, en el centro poblado Muchpata, distrito de Saurama, efectivos del Ejército Peruano 
incursionaron en la zona. Ellos habían detenido a un hombre identificado y fueron en busca de 
Anatolia Rua Castro a quien la acusaban de colaborar con los senderistas. Varios hombres y mujeres 
fueron golpeados porque no informaron a los militares sobre el paradero de Anatolia. El hombre 
identificado quien se encontraba con las manos atadas y el rostro encubierto señaló a Anatolia. Los 
militares golpearon a Anatolia acusándola de colaboradora pero por la intervención de unos vecinos 
la dejaron libre. 

Víctimas Identificadas 
1 RUA CASTRO, ANATOLIA (TOR) 

��Caso: 1002030 

Año: 1984



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1032

Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201077, 204425 

El 18/11/1984, en Umaro, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL secuestraron a Jorge Escriba 
Huamaní, quien había llegado desde Lima de visita, y lo obligaron a acompañarlos. Desde ese día se 
encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESCRIBA HUAMANI, JORGE (SEC, DES) 

��Caso: 1011913 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204442

En diciembre de 1984, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP SL asesinaron a Alejandro 
Quispe Palomino, presidente de la comunidad de San José de Tica. Los senderistas lo sacaron de su 
vivienda y dejaron a su esposa e hijos encerrados con candado. El cuerpo de Alejandro Quispe fue 
encontrado boca abajo, con el cuello cortado y un papel escrito con letras negras que decía «soplón». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE PALOMINO, ALEJANDRO (MAE)

��Caso: 1002031 

Año: 1984
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201077

El 12/12/1984, en la comunidad de San Antonio de Umaro, distrito de Vischongo, fue secuestrada en 
su domicilio Rosa Escriba Martínez (17) por miembros del PCP-SL. Se la llevaron junto a un número 
de personas no determinadas, vecinos de la chacra Lloccllascca. Hasta la fecha se desconoce su 
paradero.

Víctimas Identificadas 
1 (D) ESCRIBA MARTINEZ, ROSA (SEC, DES) 

Año 1985 

��Caso: 1002134 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201068, 203634 

El 22/11/1985, en el centro poblado Umaro, distrito de Vischongo, efectivos del Ejército Peruano 
ejecutaron a Ignacio Sulca Marcelo, a su esposa Guillermina Quispe Yupanqui y a la mayoría de 
pobladores porque habían recibido la información de que colaboraban con los miembros del PCP-SL. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE YUPANQUI, GUILLERMINA (MAE)
2 (M) SULCA MARCELO, IGNACIO (MAE)

��Caso: 1008316 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204756



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1033

En 1985 ingresaron al anexo de Paccha Huallhua, distrito de Independencia, 20 efectivos del Ejército 
Peruano. Torturaron a pobladores, saquearon tiendas y robaron pertenencias. Entre los torturados 
estaban Gerónimo Vargas, quien fue golpeado en el río Huayno, y su esposa Herminigilda Paredes 
con 8 meses de gestación, a quien dieron de puntapiés en su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 PAREDES QUISPE, HERMINIGILDA (TOR) 
2 VARGAS CURIÑAUPA, GERONIMO (TOR) 

��Caso: 1008746 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / SAN GABRIEL DE HUARCAS 
(HUARCAS)
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205027

En 1985, en San Gabriel de Huarcas, distrito de Accomarca, miembros de las Fuerzas Armadas 
reunieron a las autoridades en el concejo y las torturaron, aduciendo que ellas tenían conocimiento 
de donde se encontraban los miembros del PCP-SL. Entre los torturados estaba Ciprian Yance (40), 
agente municipal. Luego de 3 horas de tortura lo dejaron ir. 

Víctimas Identificadas 
1 YANCE PUJAICO, CIPRIAN (TOR) 

��Caso: 1008747 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PACOMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205015

En 1985, en la localidad de Pacomarca, distrito de Concepción, miembros del PCP-SL secuestraron e 
hicieron desaparecer a Miguel Jáuregui Ramos (16). No se tiene mayor información sobre el hecho. 
Según algunas versiones, la víctima habría sido asesinado en Antapite, pero nunca se recuperó su 
cuerpo.

Víctimas Identificadas 
1 (D) JAUREGUI RAMOS, MIGUEL (SEC, DES) 

��Caso: 1009799 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / HUARACAYOCC 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204796

En 1985, en el centro poblado de Huaracayocc, distrito de Concepción, miembros del Ejército 
Peruano torturaron a Juan Garayar Ramos. 

Víctimas Identificadas 
1 GARAYAR RAMOS, JUAN (TOR) 

��Caso: 1011068 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / BELLAVISTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100886

En 1985, en el centro poblado de Bellavista, distrito de Vischongo; miembros del PCP-SL 
secuestraron a Nicolas Oré. Desde esa fecha se encuentra en calidad de desaparecido.. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ORE ---, NICOLAS (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1034

��Caso: 1011379 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100803

En 1985, en el distrito de Vischongo, agentes sin determinar mataron  a Teobaldo Yupanqui. 
No hay más detalles sobre las circunstancias de su muerte. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUPANQUI ---, TEOBALDO (MAE)

��Caso: 1011907 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204448

En 1985, en el distrito de Vilcas Huaman, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a Florencio 
Najarro Barrientos acusándolo de  pertenecer al PCP-SL. El detenido fue conducido a la Base Militar 
del distrito, donde fue colgado boca abajo, de la cabeza y pies. Fue golpeado con puños y patadas, y 
recluido en lugares no higiénicos llenos de heces. Fue liberado después de un mes, previo pago a los 
agentes.

Víctimas Identificadas 
1 NAJARRO BARRIENTOS, FLORENCIO (DET, TOR) 

��Caso: 1012549 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204922

En 1985, miembros de  las Fuerzas Armadas detuvieron a Carlos Rojas Huamaní. La víctima fue 
conducida al cuartel, allí también se encontraba detenido Bernabe Ccochachi Najarro. A  Carlos lo 
golpearon, lo  colgaron del brazo y de sus genitales. Gracias a las gestiones de su familia y su 
abogado pudieron liberarlo. Bernabe Ccochachi continua desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS HUAMANI, CARLOS (DET, TOR) 
2 (D) CCOCHACHI NAJARRO, BERNABE (DET, DES) 

��Caso: 1014546 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CCOLLPAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204383

En 1985, en Ccollpapampa, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL asesinaron a Paulina 
Bellido Gutiérrez. No hay más información sobre el modo en que ocurrieron los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BELLIDO GUTIERREZ, PAULINA (MAE)

��Caso: 1014551 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1035

Testimonios: 204399

En 1985, en el centro poblado Puccas, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Mario Zúñiga Rojas. Los senderistas lo llevaron a Vilcas Humán, donde lo 
desnudaron, le amarraron las manos, los pies, y lo colgaron de un árbol. Algunos vecinos lo 
encontraron muerto a los 15 días y lo enterraron. Sus familiares nunca vieron el cuerpo. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ZUÑIGA ROJAS, MARIO (SEC, DES) 

��Caso: 1014571 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUCCAS 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204517

En 1985, en el centro poblado Puccas, distrito de Vilcas Huamán, efectivos de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a un hombre identificado. El fue golpeado con las culatas de las armas en las rodillas, la 
nuca y la cintura hasta quedar desmayado. Luego de 15 días fue liberado gracias a la gestión de su 
madre.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1014572 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / PUYACHI (SAN CRISTOBAL DE PUYACHI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205050

El 01/03/1985, en Puyachi, distrito de Saurama, un miembro del PCP-SL asesinó a Salvador Torres 
Gamboa. Sus familiares encotraron su cadáver sentado y con la cabeza fracturada por golpes con 
piedra.

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES GAMBOA, SALVADOR (MAE)

��Caso: 1004021 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203431

El 10/03/1985, en el centro poblado de Huamanmarca, distrito de Huamanmarca, miembros del PCP-
SL, ingresaron al domicilio de Bernardo Azurza Paucar y lo sacaron a la fuerza en presencia de sus 
familiares. Hasta la fecha se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AZURZA PAUCAR, BERNARDO (DES)

��Caso: 1010315 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUACCAÑA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204457

En abril de 1985, en la comunidad Huaccaña, distrito de Vilcas Huamán, cuatro miembros del PCP-
SL secuestraron a Demetrio Contreras Quispe y lo condujeron a una casa vacía donde le amarraron 
las manos y lo golpearon acusándolo de ladrón y mentiroso.  
Posteriormente, fue conducido a la plaza de la localidad donde le hicieron un juicio popular y 
obligaron a 15 comuneros a propinarle varios latigazos, luego de los cuales fue dejado en libertad. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1036

Víctimas Identificadas 
1 CONTRERAS QUISPE, DEMETRIO (SEC, TOR) 

��Caso: 1002220 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUTACCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201003

El 08/04/1985 , alrededor de la nueve de la mañana en el anexo de Putaca, distrito de Vilcas 
Huamán, Benedicta Najarro Guillén (40) se dirigía a sufragar con motivo de las elecciones 
municipales que se realizaban. En el camino fue interceptada por miembros del PCP-SL, ya que uno 
de sus militantes la acosaba. Desde aquel momento se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) NAJARRO GUILLEN, BENEDICTA (DES)

��Caso: 1014542 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204784

En mayo de 1985, en la tarde, en el centro poblado Paccha Huallhua, distrito de Independencia, tres 
efectivos del Ejército Peruano ingresaron al domicilio de Maria Oyola Peralta y junto con su padre 
Eloy Oyola Cerrón y la vecina Ninfa Baldeon Peréz los condujeron al distrito de Accomarca. En el 
centro poblado Upiray, los militares concentraron a la población en la escuela. Allí, torturaron a Maria 
tratando de ahorcarla con sus propias trenzas, la sumergieron en un balde con agua y le taparon la 
boca con un trapo caliente. Paralelamente la interrogaban acerca del paradero de los senderistas; 
pero ella no sabía nada. Todos fueron maltratados en la base militar de Accomarca. Luego de tres 
días fueron liberados gracias a las gestiones del presidente de la comunidad de Independencia. 

Víctimas Identificadas 
1 BALDEON PEREZ, NINFA (DET, TOR) 
2 OYOLA CERRON, ELOY (DET, TOR) 
3 OYOLA PERALTA, MARIA (DET, TOR) 

��Caso: 1012548 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204922

El 05/05/1985, en el centro poblado Muchcapata, distrito de Saurama, entre 30 y 40 miembros del 
PCP-SL, capturaron a Carlos Rojas Huamani, teniente gobernador del lugar. Los senderistas lo 
golpearon con la culata de sus armas hasta tumbarlo al suelo. También lo colgaron de una torre. 
Luego fue liberado 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS HUAMANI, CARLOS (TOR) 

��Caso: 1009889 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SAURAMA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204889

Entre el 12/05/1985 y el 14/05/1985, en Saurama, distrito del mismo nombre, efectivos del Ejército 
Peruano pertenecientes al batallón de infantería Nº 51, detuvieron a un grupo de pobladores del 
lugar, entre los que estaba Tadeo Barrientos Gutierrez (53). Los detenidos fueron llevados a la base 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1037

militar de Vilcas Huamán donde fueron torturados. Los detenidos fueron puestos en libertad luego de 
un mes de reclusión. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRIENTOS GUTIERREZ, TADEO (DET, TOR) 

��Caso: 1008623 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 204774

El 15/05/1985, en Muchcapata, distrito de Saurama, efectivos de las Fuerzas Armadas y ronderos 
detuvieron a Elías Gutiérrez Quispe junto a otros pobladores. Fueron llevados a la plaza central, 
tendidos en el suelo y golpeados durante dos horas. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ QUISPE, ELIAS (DET, TOR) 

��Caso: 1009427 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUACCAÑA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204538

En junio de 1985, a las dos de la tarde, en el anexo de Huaccaña, distrito de Vilcas Huamán, 
miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a tres personas, dos de ellas fueron Jacinto Echaccaya 
García y Cleofé Estrada. Todos se estaban dirigiendo a Vilcas Huamán para participar en el 
izamiento del pabellón nacional. Los militares los condujeron a una base militar donde fueron 
golpeados. Luego de cuatro horas fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 ECHACCAYA GARCIA, JACINTO (DET, TOR) 
2 ESTRADA ---, CLEOFE (DET, TOR) 

��Caso: 1009859 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204408

En junio de 1985, en Churia, distrito de Vilcas Huamán, se produjo un enfrentamiento entre miembros 
del CAD y miembros del PCP-SL. El rondero Víctor Pomahuacre Ayala recibió varios impactos de 
bala en el abdomen. Fue trasladado al hospital de la ciudad de Ayacucho aún con vida, pero murió a 
los pocos minutos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POMAHUACCRE AYALA, VICTOR (MEF)

��Caso: 1006686 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203353, 203356, 203358, 204866, 204868, 204991 

El 02/06/1985, en Paccha Huallhua, distrito de Independencia, miembros del PCP-SL capturaron al 
vicepresidente de la comunidad Auberto García Díaz y a un hombre identificado. Procedieron a 
maniatarlos y los echaron en el piso de la plaza. Luego recogieron los libros y sellos de la comunidad, 
los arrojaron en la cabeza de ambas personas, y prendieron fuego a los documentos quemando los 
cabellos de éstas. En la tarde, después de comer, los senderistas sacaron de su casa a 
Esteban Vargas, presidente del consejo de vigilancia, y lo llevaron a la plaza. En el camino, su hijo 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1038

Clemente Vargas García recibió un impacto de bala en la mano al intentar defender a su padre. Ya en 
la plaza, uno de los senderistas le disparó en la cabeza a Esteban Vargas y además lo golpeó con 
una piedra en la cabeza producto de lo cual, murió desangrado. Antes de retirarse, los senderistas se 
llevaron las pertenencias de Esteban Vargas y amenazaron de muerte a los pobladores si contaban 
lo sucedido. 

Víctimas Identificadas 
1 GARCIA DIAZ, AUBERTO (SEC, TOR) 
2 N.A.P. (SEC, TOR) 
3 VARGAS GARCIA, CLEMENTE (LES)
4 (M) VARGAS RODRIGUEZ, ESTEBAN (MAE)

��Caso: 1006671 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201443, 204474 

El 05/06/1985, en Pomatambo, distrito de Villcashuamán, miembros del PCP-SL, entre ellos uno 
identificado, asesinaron en su vivienda a los esposos Francisco Ramos García y Reyna Morales 
Castillo, al primero con un balazo en la cabeza y a la segunda degollándola. Francisco Ramos era 
soldado y se creía que realizaba labores de inteligencia en el lugar averiguando quiénes apoyaban al 
PCP-SL. Al día siguiente, los pobladores enterraron a las víctimas en un hueco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES CASTILLO, REYNA (MAE)
2 (M) RAMOS GARCIA, FRANCISCO (MAE)

��Caso: 1009781 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / PITECC 
Responsables: Fuerzas Policiales, Ejercito 
Testimonios: 204787

En julio de 1985, en el centro poblado de Pitecc, distrito de Accomarca, miembros del Ejército 
Peruano saquearon las casas del lugar y detuvieron a Heraclio Ramírez Pizarro y su esposa, Adriana 
Peralta Huarancca junto con otros comuneros; mientras huían hacia Vilcas Huamán. Luego, los 
llevaron a la base militar de Patacocha donde fueron torturados. Después de un mes, los  llevaron a 
Pampa Cangallo, distrito de Cangallo. Al día siguiente, los trasladaron a la ciudad de Cangallo donde 
estuvieron 15 días a disposición de la policía especializada en asuntos de terrorismo. Finalmente 
fueron liberados después de una confrontación con un  senderista que negó conocerlos. 

Víctimas Identificadas 
1 PERALTA HUARANCCA, ADRIANA (DET, TOR) 
2 RAMIREZ PIZARRO, HERACLIO (DET, TOR) 

��Caso: 1012332 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204868

En julio de 1985, en Paccha Huallhua, distrito de Independencia, miembros del PCP-SL ingresaron a 
la casa de Germán Vargas Rodríguez y lo llevaron hacia la plaza donde fue sometido a actos de 
tortura.
Al día siguiente Germán se desplazó a la ciudad de Lima por temor a ser asesinado. 

Víctimas Identificadas 
1 VARGAS RODRIGUEZ, GERMAN (SEC, TOR) 

��Caso: 1002723 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1039

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 100615, 200424 

El 22/07/1985, en el poblado de Ccachumba, distrito de Vilcas Huamán, miembros de un grupo sin 
determinar asesinaron a Melchor Huamaní Ñaccha, supervisor del Núcleo Educativo Comunal. 
Melchor asistió a la inauguración del Centro Educativo del lugar, pero cuando observó la presencia de 
personas extrañas decidió retirarse. Melchor se encontraba acompañado de unos amigos, y le pidió a 
uno de ellos que traiga su motocicleta, en ese momento fue herido de un disparo en la pierna y 
después asesinado a balazos, al intentar escapar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI ÑACCHA, MELCHOR (MAE)

��Caso: 1013790 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204432

El 26/07/1985, en Vilcashuamán; miembros del PCP-SL asesinaron de un disparo a Celedonio 
Chávez Anyosa (26). Algunos pobladores enterraron el cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHAVEZ ANYOSA, CELEDONIO (MAE)

��Caso: 1011187 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101219

En agosto de 1985, en Umaro, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL secuestraron a Miguel 
Riveros (17) y Negoyi Riveros ( 14), con la intención de reclutarlos para sus filas. Desde entonces 
están desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RIVEROS MARCELO, MIGUEL (SEC, DES) 
2 (D) RIVEROS MARCELO, NEGOYI (SEC, DES) 

��Caso: 1009896 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204841

El 07/08/1985, en la localidad Alqancha, en el distrito de Accomarca, miembros del PCP-SL 
secuestraron a Pantaleón Balboa, Teófilo Teccsi Palacios, Leoncio Palacios Sincho y Teófilo 
Palacios. Los tres últimos se encuentran desaparecidos. Pantaleón Balboa fue obligado a participar 
de un asalto el 14/08/1985, pero logró escapar de los senderistas aunque con lesiones. 

Víctimas Identificadas 
1 BALBOA PALACIOS, PANTALEON (REC, LES) 
2 (D) PALACIOS ---, TEOFILO (REC, DES) 
3 (D) PALACIOS SINCHO, LEONCIO (REC, DES) 
4 (D) TECCSI PALACIOS, TEOFILO (REC, DES) 

��Caso: 1001754 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / ACCOMARCA 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1040

Responsables: Ejercito
Testimonios: 100044, 100045, 100046, 100051, 100816, 101638, 200388, 201610, 201612, 201614, 
201618, 201628, 201630, 201631, 204788 

El 14/08/1985, a las siete de la mañana, cuando la población de Accomarca se encontraba realizando 
labores agrícolas en la parte baja del distrito (quebrada de Huancayoc, Llocllapampa, Apuspata y 
otros)  - lugar ubicado a tres kilómetros del centro de Accomarca- miembros del Ejército Peruano 
agrupados en dos patrullas al mando de un teniente y de un subteniente respectivamente -ambos 
identificados- llegaron al lugar haciendo disparos al aire. Posteriormente fueron de casa en casa con 
el fin de buscar a los demás pobladores. Todos fueron convocados a la pampa Hatumpampa donde 
se iba a llevar a cabo una reunión. Los pobladores fueron separados en grupos de hombres, mujeres 
y niños. Las mujeres, entre quienes habían embarazadas, fueron llevadas a una acequia donde 
fueron violadas. Los militares acusaban a los pobladores de pertenecer al PCP-SL. Hacia las 11 de la 
mañana, todos los pobladores reunidos en Hatumpampa fueron conducidos hacia una casa del 
distrito, en el sector de Apuspata, a unos 300 metros de distancia aproximadamente. Una vez dentro 
de las diferente habitaciones, el sub teniente identificado ordenó a la tropa disparar contra la casa. El 
mismo oficial lanzó una granada provocando la explosión e incendio de la casa de adobe. Los 
militares continuaron disparando por un tiempo de 30 minutos aproximadamente. Después saquearon 
casas, el colegio, el municipio, la iglesia, la posta médica y la oficina de correos. Además, mataron 
ganado y finalmente prepararon una pachamanca para festejar el hecho. Ese día murieron 70 
personas aproximadamente, 65 identificadas (26 niños). Los restos carbonizados de las víctimas 
fueron inhumados en varias fosas cercanas al lugar de los hechos. Los  responsables materiales y 
autores intelectuales han sido identificados. 

Víctimas Identificadas 
1 PALACIOS QUISPE, DAMASA (DET) 
2 (M) BALBOA GAMBOA, LORENZA (MAE)
3 (M) BALDEON GARCIA, JULIA (MAE)
4 (M) BALDEON GUTIERREZ, FORTUNATA (MAE)
5 (M) BALDEON PALACIOS, CEFERINO (MAE)
6 (M) BALDEON PALACIOS, MARISOL (MAE)
7 (M) BALDEON PEREZ, ALEJANDRO (MAE)
8 (M) BALDEON PULIDO, JUSTINA (MAE)
9 (M) BALDEON RAMIREZ, NIRIO (MAE)
10 (M) BALDEON REZA, MARIA (MAE)
11 (M) CHAVEZ BALDEON, AGUSTIN (MAE)
12 (M) CHUCHON BALDEON, SAVINO (MAE)
13 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
14 (M) CHUCHON JANAMPA, JOSE (MAE)
15 (M) CHUCHON TECCSI, FILOMENO (MAE)
16 (M) DE LA CRUZ BALDEON, ANGELICA (MAE)
17 (M) DE LA CRUZ SULCA, FELIX (MAE)
18 (M) FLORES BALBOA, CESAR (MAE)
19 (M) FLORES BALBOA, MIGUEL (MAE)
20 (M) FLORES BALDEON, GERVACIO (MAE)
21 (M) FLORES BALDEON, MARIA (MAE)
22 (M) GAMBOA HERRERA, ALEJANDRO (MAE)
23 (M) GAMBOA LOZANO, HUGO (MAE)
24 (M) GAMBOA LOZANO, VICTOR (MAE)
25 (M) GAMBOA MEDINA, EDILBERTA (MAE)
26 (M) GAMBOA MEDINA, EUGENIA (MAE)
27 (M) GAMBOA PULIDO, FRANCIA (MAE)
28 (M) GAMBOA PULIDO, ISIDRO (MAE)
29 (M) GAMBOA PULIDO, NESTOR (MAE)
30 (M) GAMBOA PULIDO, WALTER (MAE)
31 (M) GAMBOA QUISPE, DELFINA (MAE)
32 (M) GOMEZ DE LA CRUZ, PASTOR (MAE)
33 (M) JANAMPA DE LA CRUZ, LORENZA (MAE)
34 (M) LIZARBE SOLIS, SILVESTRA (MAE)
35 (M) LOZANO BALDEON, OTILIA (MAE)
36 (M) MARTINEZ BALDEON, FELICITA (MAE)
37 (M) MENDOZA BALDEON, DELFINA (MAE)
38 (M) MENDOZA BALDEON, DELIA (MAE)
39 (M) MENDOZA BALEON, LOURDES (MAE)
40 (M) OCHOA JANAMPA, DARASA (MAE)
41 (M) OCHOA JANAMPA, TORIBIO (MAE)
42 (M) OCHOA LIZARBE, CELESTINA (MAE)
43 (M) OCHOA LIZARBE, EDWIN (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1041

44 (M) OCHOA LIZARBE, ERNESTINA (MAE)
45 (M) OCHOA LIZARBE, GERARDO (MAE)
46 (M) OCHOA LIZARBE, VICTOR (MAE)
47 (M) PALACIOS QUISPE, ALBINO (MAE)
48 (M) PALACIOS QUISPE, LEANDRA (MAE)
49 (M) PARES BAEZ, AQUILINO (MAE)
50 (M) PARES DE LA CRUZ, ALEJANDRO (MAE)
51 (M) PARES PALOMINO, ESTHER (MAE)
52 (M) PARIONA BALDEON, BAJILISA (MAE)
53 (M) PULIDO BALDEON, EDGAR (MAE)
54 (M) PULIDO LOZANO, VICTOR (MAE)
55 (M) PULIDO ROMERO, MAXI (MAE)
56 (M) QUISPE BALDEON, CORNELIO (MAE)
57 (M) QUISPE MARTINEZ, BENEDICTA (MAE)
58 (M) QUISPE MARTINEZ, HONORATA (MAE)
59 (M) QUISPE MARTINEZ, JULIA (MAE)
60 (M) QUISPE PALACIOS, ELARIO O PELAYO (MAE)
61 (M) QUISPE PARIONA, LEONIDAS (MAE)
62 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
63 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
64 (M) SULCA DE LA CRUZ, MAXIMO (MAE)
65 (M) SULCA TECSI, BONIFACIA (MAE)

��Caso: 1000728 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200388

En la mañana del 09/09/1985, en el distrito de Accomarca, miembros del Ejército Peruano saquearon 
las casas de los pobladores. En esos momentos, Martin Baldeón Ayala (66) y su esposa Paulina 
Pulido Palacios (55) llegaron a Accomarca desde la comunidad de Ñahuin Cerca, para comerciar. Un 
capitán identificado los vio llegar, los detuvo y los obligó a llevar los víveres y animales robados hasta 
la base de Vilcashuamán. En el camino, su esposa logró escapar. En los días siguientes, Paulina le 
llevó alimentos a su esposo al referido cuartel, hasta que el 16/09/1985 fue reconocida por el oficial 
identificado, quien la detuvo de inmediato. Desde entonces, no se ha vuelto a saber nada de ninguno 
de los dos esposos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) BALDEON AYALA, MARTIN (DET, DES) 
2 (D) PULIDO PALACIOS, PAULINA (DES)

��Caso: 1002032 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201077

El 16/09/1985, en Umaro, distrito de Vischongo, miembros del Ejército Peruano ejecutaron a Vicenta 
Yupanqui Calderón (72) y Dionisio Alfonso Huamaní Cerda (08) con dos balazos a cada uno. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMANI CERDA, LEONCIO ALFONSO (MAE)
2 (M) YUPANQUI CALDERON, VICENTA (MAE)

��Caso: 1009892 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / PITECC 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204870



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1042

Un domingo de octubre de 1985, a las siete de la mañana, en Pitecc, distrito de Accomarca, 
miembros de las Fuerzas Armadas reunieron a los pobladores que concurrían a una feria dominical, 
entre los que estaba Pablo Rojas Davila (45). Los pobladores fueron obligados a echarse en el piso y 
alli los golpearon con las culatas de las armas, los patearon y caminaron sobre sus cuerpos por 
varias horas. Al retirarse los militares saquearon  la tienda de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS DAVILA, PABLO (TOR) 

��Caso: 1012322 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203597

En octubre de 1985 a las diez de la noche en Pomacocha, distrito de Vischongo, un miembro del 
PCP-SL con pasamontañas, ingresó al domicilio de Sinforosa Soto Hinostroza y la invitó a masticar 
coca en la pampa de su chacra. Cuando estaba en la pampa, Sinforosa  escuchó el chillido de uno de 
sus cerdos y fue a ver qué pasaba, en esos momentos fue golpeada por otro desconocido con un 
arma en la cabeza. Cuando sus hijos fueron a buscarla la hallaron muerta. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOTO HINOSTROZA, SINFOROSA (MAE)

��Caso: 1003064 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CCOLLPAPAMPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201029, 204764 

El 03/10/1985, cinco miembros del PCP-SL encapuchados ingresaron a la localidad de 
Ccollpapampa, distrito de Vilcas Huamán y asesinaron a Lorenzo Fuentes Martínez. Los senderistas 
entraron a la vivienda de la víctima, encerraron en una habitación a sus familiares y se lo llevaron. A 
la mañana siguiente, el cuerpo de Lorenzo Fuentes fue encontrado en la plaza. Le habían cortado la 
lengua y la oreja, su cabeza había sido golpeada con piedras; además le habían quitado la ropa y 
colocado un cartel en el pecho con la hoz y el martillo que decía:« ratero, has muerto». 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FUENTES MARTINEZ, LORENZO (TOR, MAE) 

��Caso: 1013871 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203606

El 13/11/1985, en Pomacocha, distrito de Vischongo, miembros del las Fuerzas Armadas ejecutaron 
a Mauro Antrada, Juan Yupanqui Sulca y a cuatro personas no identificadas. Las víctimas se 
encontraban en sus viviendas, de donde fueron sacadas y conducidas hacia sus chacras. Allí les 
dispararon a algunos en la cabeza y a otros en el corazón. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ANTRADA ---, MAURO (MAE)
2 (M) YUPANQUI SULLCA, JUAN (MAE)

��Caso: 1002852 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / BELLAVISTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201067, 201071, 201080 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1043

El 22/11/1985, en Bellavista, distrito de Vischongo, 30 miembros del Ejército Peruano, armados con 
fusiles FAL y acompañados de perros, degollaron animales y obligaron a las mujeres a prepararles 
comida. Luego, reunieron a una parte de la población en una vivienda donde colocaron dinamita. A 
otros los encerraron en otra vivienda y les prendieron fuego. En tanto que un tercer grupo, en el que 
se encontraban niños, fue acribillado. Finalmente, incendiaron las viviendas. En el hecho murieron 47 
personas identificadas entre ancianos, mujeres y niños. Antes de retirarse, los militares enterraron los 
cuerpos en una fosa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) (BEBE) ---, PRADO (MAE)
2 (M) AYARSE ---, DOMITILA (MAE)
3 (M) CERDA JANAMAPA, AUDIA (MAE)
4 (M) CERDA JANAMPA, BONIFACIA (MAE)
5 (M) CERDA JANAMPA, MAURICIO (MAE)
6 (M) CERDA JANAMPA, MIGUELITA (MAE)
7 (M) CERDA JANAMPA, PRUDENCIA (MAE)
8 (M) ESCRIBA AYALA, HILARIO (MAE)
9 (M) ESCRIBA HUAMANI, CONCEPCION (MAE)
10 (M) ESCRIBA HUAMANI, TERESA (MAE)
11 (M) GUTIERREZ PRADO, CRECENCIO (MAE)
12 (M) GUTIERREZ PRADO, LUISA (MAE)
13 (M) GUTIERREZ QUISPE, JESUS (MAE)
14 (M) GUTIERREZ QUISPE, JULIA (MAE)
15 (M) GUTIERREZ QUISPE, LEONARDO (MAE)
16 (M) GUTIERREZ QUISPE, ZENIA (MAE)
17 (M) HUAMANI ---, BONIFACIO (MAE)
18 (M) HUAMANI ---, VALENTINA (MAE)
19 (M) HUAMANI CHUNCHON, FELICITAS (MAE)
20 (M) HUARCAYA ---, FAUSTINA (MAE)
21 (M) JANAMPA BENDEZU, VALENTIN (MAE)
22 (M) JANAMPA HUAMANI, MAGDALENA (MAE)
23 (M) JANAMPA MOISES, CLOTILDE (MAE)
24 (M) JANAMPA MOISES, MAGDALENA (MAE)
25 (M) MEDINA DE GUTIERREZ, PAULINA (MAE)
26 (M) MOISES ---, LUCINDO (MAE)
27 (M) MOISES ---, PAULINA (MAE)
28 (M) MOISES HUAMANI, ROSENDA (MAE)
29 (M) PRADO ---, ANATOLIA (MAE)
30 (M) PRADO CERDA, ELISA (MAE)
31 (M) PRADO CERDA, LUCILA (MAE)
32 (M) QUISPE ---, GUILLERMA (MAE)
33 (M) QUISPE ---, LEODORO (MAE)
34 (M) QUISPE ---, OLIMPIA (MAE)
35 (M) QUISPE AYARSE, DOROTEA (MAE)
36 (M) QUISPE AYARSE, GREGORIO (MAE)
37 (M) QUISPE MARCELO, SIXTO (MAE)
38 (M) QUISPE MOISES, CRISANTA (MAE)
39 (M) QUISPE MOISES, PAULINA (MAE)
40 (M) QUISPE PIZARRO, AURELIANA (MAE)
41 (M) QUISPE RIVERA, SIXTO (MAE)
42 (M) SUILA ---, LEONCIO (MAE)
43 (M) YUPANQUI ---, CIRIACO (MAE)
44 (M) YUPANQUI ---, VICENTE (MAE)
45 (M) YUPANQUI AYARZA, AURELIANA (MAE)
46 (M) YUPANQUI DIAZ, MARIO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1010468 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 205315

El 03/12/1985, a la medianoche, en el distrito de Vischongo, personas no identificadas irrumpieron en 
la casa de Mauro Farfán Mallqui y se lo llevaron, a pesar de las súplicas de su esposa. Su cadáver 
fue hallado en Vilcas Huamán y enterrado en el cementerio de la ciudad de Ayacucho. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1044

Víctimas Identificadas 
1 (M) FARFAN MALLQUI, MAURO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009090 

Año: 1985
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SAURAMA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202766

El 10/12/1985, en el pueblo de Saurama, distrito del mismo nombre, miembros del PCP-SL violaron 
sexualmente y asesinaron a una mujer identificada de 60 años. Los presuntos subversivos ingresaron 
de noche a la vivienda de la víctima, cuando ésta se encontraba sola y la condujeron unos metros 
más allá. Más tarde fue encontrada desnuda, con los pies atados con una cadena y la boca tapada 
por un pañuelo. El cuerpo presentaba signos de violación y un corte profundo en el cuello. Asimismo, 
había un cartel con letras rojas e inscripciones en distintas partes del cuerpo de la mujer. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 

Año 1986 

��Caso: 1007957 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203594

En 1986, alrededor de la medianoche, en Pomacocha, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Jorge Huillca Atauqui y lo golpearon. Luego le amarraron las manos, le 
vendaron los ojos y lo sacaron desnudo de su casa. Junto a su hermano fue asesinado a pedradas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUILLCA ATAUQUI, JORGE (TOR, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1008840 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SAN JUAN DE CHITO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204507

En 1986 a la 1:00 a.m., en San Juan de Chito, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL 
vestidos como militares ingresaron al domicilio de Humberto Gutiérrez Ñaupas, procediéndo a 
golpearlo con las culatas de sus armas y a pisarlo en el suelo. Luego se lo llevaron con rumbo 
desconocido mientras que a su esposa la amarraron de pies y de manos, le taparon la boca y la 
encerraron en un cuarto. Hasta hoy se desconoce el paradero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ ÑAUPAS, HUMBERTO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1010644 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205059

En 1986, en el distrito de Huambalpa, miembros del PCP-SL asesinaron al profesor Valeriano 
Cárdenas por oponerse a la manipulación y organización de alumnos y comuneros que venía 
dándose en la zona por parte de senderistas. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1045

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARDENAS ---, VALERIANO (MAE)

��Caso: 1013854 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ANTAPITE(PASAÑAPA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204533

En 1986, en Antapite (Pasañapa), distrito de Concepción, miembros del PCP-SL secuestraron y 
desparecieron a Gregorio Tenorio Bellido y a su esposa, Abencia Gutiérrez Fuentes. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ FUENTES, ABENCIA (DES)
2 (D) TENORIO BELLIDO, GREGORIO (DES)

��Caso: 1013792 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204439

El 10/02/1986, aproximadamente a las cinco de la tarde, en Parcco, distrito de Vilcas Huamán, tres 
miembros no identificados del PCP-SL, interceptaron a Teófilo Tenorio Martinez (45) y a su esposa. 
Le dispararon a Teófilo pero no murió, por lo que decidieron atarle las manos y llevarlo al borde de un 
barranco. Allí le dispararon nuevamente, en la cabeza. Los familiares fueron obligados, por los 
senderistas, a enterrar a Teófilo en el lugar del asesinato. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TENORIO MARTINEZ, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1013795 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204434

El 12/03/1986, en Vilcas Huamán, distrito del mismo nombre, efectivos de las Fuerzas Armadas 
detuvieron al teniente gobernador, identificado, junto a un número indeterminado de personas. Los 
obligaron a subir a un vehículo, que los trasladó a un campamento en Choccebamba, donde fueron 
sometidos a distintas formas de tortura. Los sumergieron en agua con excrementos y los golpearon. 
Además, les tapaban la cabeza y los obligaban a marchar. Un militar identificado pateó al hombre 
identificado en el, lo que le provocó una lesión. Él fue liberado a los nueve días de su detención, con 
la condición de que llevase leña y animales al campamento. No se tiene información sobre lo que 
sucedió con el resto de detenidos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, LES) 

��Caso: 1009891 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204888

El 29/03/1986, en Saurama, distrito del mismo nombre, tres miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Silvestre Cochachi Najarro (57) en su chacra. Lo llevaron a un puquial donde se 
encontraban otras 20 personas detenidas; 10 de Saurama y 10 de Pramadera. Fueron golpeados con 
sus armas y sumergidos en el agua del puquial. Finalmente dos personas, Juvencio Poyachi y una 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1046

llamada Eliazar fueron asesinados a golpes y enterrados en la zona. Los demás detenidos fueron 
llevados a la base militar de Vilcashuamán, donde permanecieron recluídos por más de un mes. 

Víctimas Identificadas 
1 COCHACHI NAJARRO, SILVESTRE (DET, TOR) 
2 (M) POYACHI ---, JUVENCIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1009466 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204401

El 15/04/1986 en la localidad de Pomatambo, distrito de Vilcas Huamán, miembros de los Sinchis 
incursionaron y detuvieron a Melecio Tenorio Capcha. Desde entonces, él se encuentra en consición 
de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) TENORIO CAPCHA, MELECIO (DET, DES) 

��Caso: 1010401 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204829

El 25/04/1986, en Muchcapata, distrito de Saurama, 10 miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron 
a Cirilo Ccochachi Najarro (33), a su hijo Juan Ccochachi Najarro (14) y a su sobrino Oscar 
Ccochachi Rojas (14). Éstos fueron llevados a la plaza principal y torturados. Luego se llevaron 
detenidos a Juan y a Oscar, quienes estuvieorn recluidos durante 15 días; fueron obligados a robar el 
ganado y otras pertenencias de los comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 CCOCHACHI NAJARRO, CIRILO (TOR) 
2 CCOCHACHI NAJARRO, JUAN (DET, TOR) 
3 CCOCHACHI ROJAS, OSCAR (DET, TOR) 

��Caso: 1010643 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ESCORNO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205059

En junio de 1986, en Escorno, distrito de Huambalpa, miembros del Ejército Peruano incursionaron y 
golpearon con la culata de sus armas hasta derribar al suelo a un hombre identificado, quien se 
opuso a entregar uno de sus carneros. Además robaron varias pertenencias de su choza y le 
obligaron a ir con ellos, llevaron el carnero hasta la zona de Churia - Vilcashuamán. La víctima fue 
maltratada en ocasiones posteriores. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1014465 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202767, 204859 

El 07/06/1986, en el distrito de Saurama,  miembros del PCP-SL, capturaron al presidente comunal, 
Capistrano Carbajal Najarro y lo llevaron a la plaza del pueblo. Luego le amarraron las manos y  
empezaron a golpearlo delante de los pobladores, quienes lo defendían aduciendo que era autoridad. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1047

Posteriormente los senderistas lo llevaron a una localidad cercana y lo asesinaron cortandole el 
cuello, el cuerpo fue dejado cubierto con piedras y espinas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CARBAJAL NAJARRO, CAPISTRANO (MAE)

��Caso: 1009485 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / UPIRAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204898

El 25/06/1986 en la comunidad de Upiray, distrito de Independencia, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la vivienda de Alejandro Gamboa Ramirez y lo secuestraron. Hasta la fecha la víctima se 
encuentra en la condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAMBOA RAMIREZ, ALEJANDRO (SEC, DES) 

��Caso: 1009867 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: PIP
Testimonios: 204393

El 29/07/1986, en el distrito de Vischongo, efectivos de la PIP detuvieron a Juan Mendoza Bellido, 
cuando viajaba en un vehículo de transporte público. Lo golpearon y lo llevaron a la comisaría, 
acusándolo de terrorista. Al día siguiente, lo subieron a un helicóptero y lo  condujeron al distrito de 
Ayacucho. Allí, le amarraron las manos y lo golpearon. Después de un día de reclusión, fue 
trasladado a la cárcel de Cangallo donde permaneció dos días. Fue puesto en libertad al descubrirse 
que se trataba de un caso de homonimia. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA BELLIDO, JUAN (DET) 

��Caso: 1009482 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ESCORNO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204906

En agosto de 1986 en la comunidad de Escorno, distrito de Huambalpa, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Julio Cárdenas Ochoa y lo llevaron rumbo a Ayapampa. No volvió a saberse 
nada de él. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS OCHOA, JULIO (SEC, DES) 

��Caso: 1010317 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / YURAYACU 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204463

El 20/08/1986, en la comunidad de Yurayacu, distrito de Vilcas Huamán, miembros del  PCP-SL 
ingresaron a la casa de Nemesio Cuba Paucar, el cual se encontraba con una mujer identificada, 
ambos fueron golpeados y luego quemaron la casa. Los senderistas secuestraron a Nemesio Cuba, 
junto a otras personas no identificadas, los cuales fueron conducidos hacia la estancia Tía.  En el 
camino algunas de éstas personas fueron liberadas. Sin embargo, hasta la fecha se desconoce el 
paradero de Nemesio Cuba Páucar. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1048

1 N.A.P. (TOR) 
2 (D) CUBA PAUCAR, NEMESIO (SEC, TOR, DES) 

��Caso: 1013859 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204538

El 27/08/1986, aproximadamente a las ocho de la mañana, en Pomatambo, distrito de Vilcas 
Huamán, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a veintiún personas cuyos nombres 
aparecían en una lista, entre las cuales se encontraba Jacinto Echaccaya García. Todos fueron 
conducidos a una casa, de donde los liberaron uno a uno. Al final se quedaron solamente Jacinto 
Echaccaya García y una mujer no identificada, con sus hijos.   
Durante el tiempo que permaneció detenido, Jacinto fue acusado de senderista, pateado y golpeado 
en todo el cuerpo con la culata del arma. Inclusive, durante la noche le amarraron las manos y los 
pies con una soga, y lo jalaron de ambos lados. Echaccaya García fue liberado el mismo día, debido 
a la intervención de un rondero. Al regresar a su casa, sus pertenencias habían sido robadas por los 
militares.

Víctimas Identificadas 
1 ECHACCAYA GARCIA, JACINTO (DET, TOR) 

��Caso: 1008051 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / CHURIACUCHO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204997

El 28/08/1986, en la comunidad Churiacucho, distrito Huambalpa, ingresó un grupo de 20 efectivos 
del Ejército Peruano de Vilcas Huamán, para detener a Paulino Mendoza Bellido (31) acusado por un 
comunero del lugar de pertenecer al PCP-SL. En el momento de la detención golpearon a Paulino y a 
su esposa Carmela Cárdenas Ñaupas (28) la torturaron golpeándola con las culatas de sus armas. 
Paulino permaneció detenido una semana en la Base militar de Vilcas Huamán, lugar donde fue 
torturado durante su estadía. Regresó a su casa enfermo y con una cojera permanente. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS ÑAUPAS, CARMELA (TOR) 
2 MENDOZA BELLIDO, PAULINO (DET, TOR) 

��Caso: 1008056 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / PUYACHI (SAN CRISTOBAL DE PUYACHI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204982

En septiembre de 1986, alrededor de las 8 p.m. en la comunidad de Puyachi, distrito de Saurama, 
ingresaron seis miembros armados del PCP-SL al domicilio de Cecilio Medina Najarro (56). Cecilio 
Medina era miembro de la directiva del comité de regantes de Puyachi, razón por la cual fue torturado 
mediante golpes a fin de que entregue el dinero de la comunidad. Una vez que lo hizo, los integrantes 
del PCP-SL se retiraron, no sin antes amenazarlo para que renuncie al cargo. 

Víctimas Identificadas 
1 MEDINA NAJARRO, CECILIO (TOR) 

��Caso: 1013265 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204598



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1049

En setiembre de 1986, en el anexo de Inmaculada Huallhua, distrito de Saurama, miembros del 
Ejército Peruano provenientes de Vilcas Huamán ingresaron a la casa de los esposos Rosa Najarro 
Vega y Ángel Suárez Rojas. Éste último, fue torturado por reclamarles a los militares por el robo de 
tres de sus ovejas. Posteriormente, fue acusado de pertenecer al PCP-SL, mientras era golpeado en 
la espalda a patadas y con las culatas de las armas; además fue ahorcado hasta que su esposa pidió 
que lo dejaran. Entonces los militares golpearon a la mujer y se marcharon. Tiempo después, Ángel 
Suárez falleció a consecuencia del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 NAJARRO VEGA, ROSA (TOR) 
2 (M) SUAREZ ROJAS, ANGEL (TOR, MAE) 

��Caso: 1008052 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204997

En setiembre de 1986, en la ciudad de Vilcashuamán, miembros del Ejército Peruano detuvieron en 
la base militar de dicha ciudad a Carmela Cárdenas Ñaupas (28) y a sus dos menores hijos de dos y 
tres años; Carmela llegó procedente de Curiacucho para reclamar las torturas que días antes sufriera 
su esposo Paulino Mendoza en dicha base militar, pero al llegar a dicha dependencia fue recluida 
bajo el cargo de haber participado en actividades que el PCP-SL perpetró en su comunidad. Carmela 
y sus hijos permanecieron detenidos durante una semana en Vilcashuamán y luego fueron 
trasladados a la Base Militar de Vischongo en la cual, permanecieron recluidos una semana más 
junto a varios comuneros, entre ellos Paulina Ñaupas; durante su permanencia en Vischongo 
Carmela y sus dos menores hijos fueron desnudados y torturados con golpes e inmersiones en 
cilindros de agua. 

Víctimas Identificadas 
1 CARDENAS ÑAUPAS, CARMELA (DET, TOR) 
2 ÑAUPAS ---, PAULINA (DET) 
Víctimas parcialmente identificadas: 2

��Caso: 1008054 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / CHURIACUCHO 
Responsables: Civiles
Testimonios: 204997

El 12/09/1986, en la comunidad de Churiacucho, distrito de Huambalpa, miembros de la comunidad 
asesinaron a Paulino Mendoza Bellido (31), bajo el cargo de haber participado en acciones del PCP-
SL. Su cuerpo fue encontrado por sus familiares luego de dos meses  en estado de putrefacción y 
con el cráneo destrozado. Los familiares comunicaron el hecho a las autoridades para realizar el 
levantamiento del cadáver, el cual fue enterrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA BELLIDO, PAULINO (MAE)

��Caso: 1004025 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201024

El 05/10/1986, en Huaychao, distrito de Vilcas Huamán, miembros de las Fuerzas Armadas allanaron 
el domicilio de Ceferino Taboada Figueroa (16) y lo detuvieron. La victima fue golpeada y conducida a 
la plaza donde fue castigado. Finalmente, fue trasladado a la Base Militar de Vilcas Huamán. Cuando 
los familiares fueron a indagar sobre su paradero, negaron su presencia. La víctima reapareció luego 
de tres meses enfermo, sordo y temeroso. 

Víctimas Identificadas 
1 TABOADA FIGUEROA, CEFERINO (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1050

��Caso: 1002724 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100615, 200424 

El 15/10/1986,  en el distrito de Vilcashuamán, miembros del Ejército Peruano que usaban 
pasamontañas ingresaron violentamente al domicilio de la profesora Ludomila Arias Velapatiño, la 
detuvieron y llevaron a la Base Militar de Vilcas Huamán. Los familiares fueron a preguntar por 
Ludomila a la base, donde en un primer momento aceptaron tenerla recluida, pero posteriormente lo 
negaron. Desde entonces ella está desaparecida. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARIAS VELAPATIÑO, LUDOMILIA (DET, DES) 

��Caso: 1000830 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202765

El 20/10/1986, luego de un enfrentamiento entre miembros del PCP-SL y las Fuerzas Armadas, en el 
distrito de Vilcas Huamán, un grupo de militares detuvo a Albertina Najarro Castro (15) y la trasladó a 
la base militar de Vilcas Huamán. Luego fue llevada a Cangallo, junto con otros detenidos. Fue 
liberada después de un mes. 

Víctimas Identificadas 
1 NAJARRO CASTRO, ALBERTINA (DET) 

��Caso: 1000968 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUTACCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201007, 201017, 201024, 201034 

El 20/10/1986, miembros del Ejército Peruano procedentes de la base de Vilcas Huamán, ingresaron 
al centro poblado de Putacca, en el mismo distrito. Algunos de ellos ingresaron a los domicilios de 
Jerónimo Martínez, Emiliano Quispe Martínez y otros comuneros, a quienes golpearon y llevaron 
hacia la plaza. Ahí fueron torturados durante todo el día. Los militares saquearon casas, se 
apoderaron de tres ovejas y ordenaron a las mujeres prepararles comida. También incendiaron la 
casa de Severino Quispe. En la tarde llegó un helicóptero que se llevó a nueve detenidos hacia la 
base de Cangallo, tras lo cual se encuentran desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MARTINEZ ---, JERONIMO (DET, TOR, DES) 
2 (D) MARTINEZ GUTIERREZ, JUAN EFRAIN (DET, TOR, DES) 
3 (D) MARTINEZ RODRIGUEZ, ALBERTO (DET, TOR, DES) 
4 (D) MARTINEZ SULCA, LEOCADIO (DET, TOR, DES) 
5 (D) PATIÑO ---, ALFREDO (DET, TOR, DES) 
6 (D) QUISPE ---, SEVERINO (DET, TOR, DES) 
7 (D) QUISPE MARTINEZ, EMILIANO (DET, TOR, DES) 
8 (D) TABOADA ---, ALBERTO (DET, TOR, DES) 
9 (D) TABOADA LINARES, MAXIMO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1003066 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100023, 100322, 100683, 200057, 201443, 204400, 204456 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1051

El 22/10/1986, a las ocho de la noche, en Pomatambo, distrito de Vilcas Huamán, entre 45 y 50 
miembros del Ejército Peruano, provenientes de la base militar de la zona, realizaron un operativo 
para capturar a Claudio Bellido Huaytalla, integrante del PCP-SL. Bellido fue interceptado en la plaza 
de la localidad e inmediatamente asesinado con varios impactos de bala. Luego, levantaron el cuerpo 
y se dirigieron al local de la comunidad. Ahí, los militares detuvieron a ocho personas identificadas, 
todas autoridades de Pomatambo, en momentos en que las víctimas se encontraban preparando 
bebidas y alimentos para una actividad deportiva. Con golpes e insultos, condujeron a los detenidos a 
la comunidad vecina de Parcco, a donde llegaron al día siguiente. En este lugar, los efectivos 
ingresaron a las viviendas más cercanas a la plaza y dieron muerte a cinco personas (dos ancianos, 
un adulto y dos niños, todos identificados) y se apropiaron de dinero y bienes de los pobladores. 
Después, torturaron y ejecutaron en la plaza del pueblo a los ocho detenidos de Pomatambo. 
Finalmente, descuartizaron y quemaron los cuerpos de las víctimas, entre las que se encontraba el 
cadáver del integrante del PCP-SL, que había sido llevado durante todo el trayecto. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BAUTISTA BELLIDO, TIMOTEO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) BELLIDO HUAYTALLA, CLAUDIO (MAE)
3 (M) BUITRON GUTIERREZ, HILDA (MAE)
4 (M) CASTILLO GARCIA, LUIS DEODORO (DET, TOR, MAE) 
5 (M) FERNANDEZ BELLIDO, JOSE (DET, TOR, MAE) 
6 (M) FERNANDEZ REMON, JOSE (DET, TOR, MAE) 
7 (M) GUTIERREZ GOMEZ, JACINTO (DET, TOR, MAE) 
8 (M) NAJARRO ALARCON, EUSEBIO (DET, TOR, MAE) 
9 (M) NAJARRO SOTO, ANTONIO (DET, TOR, MAE) 
10 (M) RAMIREZ BUITRON, REYNALDO (MAE)
11 (M) RAMIREZ CASTILLO, EUGENIA (MAE)
12 (M) RAMIREZ CASTILLO, MARIO (MAE)
13 (M) RAMIREZ RIVERA, DONATO (MAE)
14 (M) REMON ZEA, MANUEL (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1008627 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204935

En noviembre de 1986, en Astanta, distrito de Concepción, miembros del PCP-SL ingresaron a la 
vivienda de Andrés Guevara Zea y lo llevaron a la plaza principal, donde le pidieron dinero. Al no 
obtenerlo, los senderistas lo llevaron al cementerio de Astanta y, allí, fue amenazado. Posteriormente, 
Andrés Guevara fue trasladado a la comunidad de Chacari, en el mismo distrito, donde logró escapar 
por un descuido de los senderistas. 

Víctimas Identificadas 
1 GUEVARA ZEA, ANDRES (SEC)

��Caso: 1008067 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SAURAMA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204886

El 08/12/1986, en Saurama, distrito del mismo nombre, 20 miembros del Ejército Peruano ingresaron 
al domicilio de una mujer identificada (19), de dos meses de gestacion, y la golpearon con las culatas 
de sus armas, acusada de pertenecer a una agrupación terrorista. Luego la violaron repetidas veces 
hasta que llegó un militar de mayor rango que detuvo los maltratos. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR, VSX) 

��Caso: 1001310 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1052

Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200060, 205371 

El 12/12/1986, en la localidad de Quchiquiyuc, distrito de Saurama, entre 30 y 40 presuntos miembros 
del PCP-SL asesinaron a Luis Birsinio Condeña Meneses (23). Los senderistas interceptaron el 
vehículo en el que viajaba la víctima y, al revisar los documentos de Luis Condeña, descubrieron que 
pertenecía al Partido Aprista Peruano. Lo acusaron de ser un servidor del gobierno y lo asesinaron de 
un disparo en la cabeza, mientras que el chofer que lo transportaba fue liberado. Recién tres días 
después, el 15/12/1983, se ubicó su cuerpo tirado al borde de la carretera y se realizó el 
levantamiento de cadáver. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CONDEÑA MENESES, LUIS BIRSINIO (MAE)

��Caso: 1013875 

Año: 1986
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203612

El 25/12/1986, en Pomacocha, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL sacaron de su vivienda a 
Silvio Prado Rojas (45) y lo condujeron hacia la zona de las chacras, donde le golpearon la cabeza 
con piedras. Su cadáver fue encontrado con los sesos desparramados como producto de los 
impactos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PRADO ROJAS, SILVIO (MAE)

Año 1987 

��Caso: 1008682 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / OCOPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205082

En 1987, en la comunidad de Ocopa, distrito de Carhuanca,  una patrulla del Ejército Peruano 
encontró a Tito Ceron Cuarez pescando en el río, éstos lo obligaron a que los ayude a cruzar el río. 
Para lograr esto lo golpearon con la culata de sus armas, patearon su cuerpo y le golpearon el 
estómago. La victima murió diez años después y la familia atribuye la muerte a los golpes recibidos 
en el estómago pues desde ese día quedo mal y murió botando sangre. 

Víctimas Identificadas 
1 CERON CUAREZ, TITO (DET, LES) 

��Caso: 1009305 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / CHIRIBAMBA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203509

En 1987, en el centro poblado de Chiribamba, distrito de Vischongo, una patrulla de soldados torturó 
a Nazario Gómez Oré colgándolo y disparando cerca de su oído mientras era interrogado acerca de 
la ubicación de senderistas. No hay más detalles del hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ ORE, NAZARIO (TOR) 

��Caso: 1009783 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1053

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / LIMAREQ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204791

En 1987, a la media noche, en el centro poblado de Limareq, distrito de Huambalpa, miembros del 
PCP-SL secuestraron a Fudencio Barrios y Alejandrina Asurza y se los llevaron a una reunión en la 
localidad de Huambalpa. Desde entonces se encuentran en calidad de desaparecidos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ASURZA ---, ALEJANDRINA (SEC, DES) 
2 (D) BARRIOS ---, FUDENCIO (SEC, DES) 

��Caso: 1013126 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / CAYANTO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101645

En 1987, en Cayanto, distrito de Huambalpa, miembros del PCP-SL asesinaron a Graciana Quispe 
Prado. Su cadáver fue encontrado a unas cuadras de su casa. No se tiene más información sobre los 
hechos.

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE PRADO, GRACIANA (MAE)

��Caso: 1013255 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204402

En 1987, Jesús Martínez Vilchez (16) fue detenido por miembros del Ejército Peruano cuando se 
dirigía al distrito de Vilcas Huamán, provincia de Vilcas Huaman. Fue llevado a la base militar donde 
le ataron las manos, le cubrieron la cabeza con su chompa, caminaron sobre él y cuando se 
desmayaba lo despertaban bañándolo con agua. 
Jesús Martínez fue puesto en libertad después de  cuatro días. 

Víctimas Identificadas 
1 MARTINEZ VILCHEZ, JESUS (DET, TOR) 

��Caso: 1008624 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / TIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204390

El 10/01/1987, en la localidad de Tía, en el distrito de Vilcas Huamán, tres miembros del PCP-SL, 
ingresaron a la vivienda de Asterio Gutiérrez Quispe, a quien se lo llevaron, pese a los forcejeos con 
su esposa, Fermina Gamboa Fernández, y sus hijas. A la mañana siguiente se encontró el cuerpo de 
Asterio en un lugar denominado Rayopampa. Asterio tenía un orificio de bala en la cabeza, las manos 
amarradas, la cara ensangrentada y el cuello cortado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ QUISPE, ASTERIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1001968 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUTACCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201022, 201045 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1054

El 12/01/1987, a las cinco de la tarde, en la comunidad de Putacca, distrito de Vilcas Huamán, cinco 
miembros del PCP-SL asesinaron a Julián Leandro Tenorio Najarro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TENORIO NAJARRO, JULIAN LEANDRO (MAE)

��Caso: 1000833 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SAN FELIPE DE HUAYLLAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201036

El 30/01/1987, miembros del PCP-SL ingresaron al centro poblado de Huayllán, distrito de Vilcas 
Huamán, y dieron muerte a Teobaldo Sulca, a su esposa Fortunita Mendoza, a un hijo de ambos y a 
un pariente más. Luego, los subversivos se dirigieron al barrio de Oqecorral, ingresaron al domicilio 
de Oriol Gamboa Rivera y, delante de su familia, lo ataron de manos, le golpearon lac abeza con 
palos hasta fracturarle el cráneo mientras lo insultaban por ser traidor y delator. Finalmente, fue 
ahorcado con un lazo. Luego de esto, se llevaron su dinero, dos toros y un carnero que le había 
comprado previamente a Teobaldo Sulca, la primera víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA RIVERO, ORIOL (TOR, MAE) 
2 (M) MENDOZA ---, FORTUNITA (MAE)
3 (M) SULCA ---, TEOBALDO (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000831 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202765

El 04/04/1987, en el centro poblado de Muchcapata, distrito de Saurama, miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Delfín Najarro Ochoa y a otros siete pobladores. Los detenidos fueron llevados 
a Saurama, y golpeados a lo largo del trayecto. Delfín Najarro fue apaleado, sumergido en un pozo 
de agua, obligado a tirarse al suelo y soportar el peso de los militares que caminaban sobre su 
estómago, hasta que eliminaba residuos fecales. Luego, todos fueron llevados a Yanachay. Delfín 
Najarro fue ayudado por Julio Alvarado, otro de los detenidos, ya que no podía caminar por si mismo 
a consecuencia de los golpes recibidos. Luego se lo llevaron a un lugar llamado Gramadero, donde le 
dieron muerte de un cuchillazo en el corazón. No se tiene información sobre la situación de los demás 
detenidos.

Víctimas Identificadas 
1 ALVARADO ---, JULIO (DET) 
2 ALVARADO ROJAS, FABIANO (DET) 
3 (M) NAJARRO OCHOA, DELFIN (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1002221 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PUTACCA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201003

El 17/04/1987, en Putacca, distrito de Vilcas Huamán, los hermanos menores de edad Julia, Isidoro y 
María Martínez fueron asesinados por personas desconocidas, quienes entraron a su domicilio 
cubiertos con pasamontañas y los obligaron a ingerir veneno. Los tres niños se encontraban solos, 
pues su padre y otros hermanos habían ido a otra comunidad a cosechar tunas. Al día siguiente, dos 
de los menores fueron encontrados muertas, mientras que la otra, Julia Martínez, se quejaba de dolor 
de estómago. Fue llevada al hospital de Vilcas Huamán pero falleció en el camino. Los adultos que 
los socorrieron notaron olor a insecticida, como el usado para fumigación de plantas de papa. Cuando 
los cadáveres fueron llevados al juez de paz de Vilcas Huamán, un poblador de la localidad, 
colaborador del PCP-SL identificado, acompañó a los familiares y le indicó al juez que coloque en el 
acta que los niños consumieron el veneno por falta de comida; así lo escribió el juez. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1055

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ NAJARRO, ISIDORO (MAE)
2 (M) MARTINEZ NAJARRO, JULIA (MAE)
3 (M) MARTINEZ NAJARRO, MARIA (MAE)

��Caso: 1004621 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201037

Entre el 19 y el 22/04/1987, en la localidad de Huaychahuaccana, distrito de Vilcas Huamán, seis 
miembros del Ejército Peruano detuvieron en sus respectivos domicilios a ocho pobladores de los 
cuales se han identificado a Pelagio Quispe Buitrón, Eusebio Pomahuacre Quispe, Pascual Mina 
Rodríguez, Teófilo Taboada Mina, Benedicto Cárdenas Mendoza, Zenobio Vargas Cárdenas y 
Manuel Pomahuacre. Los condujeron a la base militar de Vilcas Huamán. Los militares negaron la 
detención a los familiares de las víctimas. Desde entonces los ocho pobladores se encuentran 
desaparecidos.

Víctimas Identificadas 
1 (D) CARDENAS MENDOZA, BENEDICTO (DET, DES) 
2 (D) MINA RODRIGUEZ, PASCUAL (DET, DES) 
3 (D) POMAHUACRE ---, MANUEL (DET, DES) 
4 (D) POMAHUACRE QUISPE, EUSEBIO (DET, DES) 
5 (D) QUISPE BUITRON, PELAGIO (DET, DES) 
6 (D) TABOADA MINA, TEOFILO (DET, DES) 
7 (D) VARGAS CARDENAS, ZENOBIO (DET, DES) 

��Caso: 1014544 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CCOLLPAPAMPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204383

El 15/05/1987, en el centro poblado Ccollpapampa, distrito de Vilcas Huamán, efectivos de las 
Fuerzas Armadas interceptaron a Mauricio Martínez Gutiérrez preguntándole por su primo; quien 
estaba sindicado como senderista. Ante la respuesta negativa de Mauricio, lo golpearon hasta dejarlo 
inconsciente.

Víctimas Identificadas 
1 MARTINEZ GUTIERREZ, MAURICIO (TOR) 

��Caso: 1001223 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SOQUIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201051

El 17/05/1987, en la comunidad de Soquia del distrito de Vilcas Huamán,  tres miembros del PCP SL 
ingresaron a la casa de Florentino Sulca Mendoza, agente municipal, lo ataron y le dispararon dos 
veces en la cabeza,  finalmente, le dieron una pedrada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SULCA MENDOZA, FLORENTINO (MAE)

��Caso: 1001345 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100023, 100322, 101910, 204525 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1056

El 05/06/1987, en Parcco, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL asesinaron con disparos 
de arma de fuego a Francisca Castillo Gamboa y su hijo Arturo Ramírez Castillo (16), a quienes 
previamente habían capturado y amarrado en la plaza del lugar. Los senderistas sospechaban que 
ellos habían denunciado la presencia del PCP-SL en la zona a las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTILLO GAMBOA, FRANCISCA (MAE)
2 (M) RAMIREZ CASTILLO, ARTURO (MAE)

��Caso: 1002065 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201048, 204546, 204821, 204878 

El 27/07/1987, en el centro poblado de Astanta, distrito de Concepción, siete miembros 
encapuchados del PCP-SL ingresaron al domicilio de Urbano Taboada Ochoa, le amarraron las 
manos y lo condujeron a la plaza. Los senderistas capturaron también a Jacinto Palomino. Ambos 
fueron obligados a arrodillarse y los mataron de un balazo en la cabeza delante de la población. Al 
día siguiente, mientras se realizaba el entierro, los senderistas regresaron a Astanta e impidieron el 
entierro, amenazaron a los deudos y asesinaron a Victoria García y al hermano de Jacinto llamado 
Aparicio Palomino. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA LEON, VICTORIA (MAE)
2 (M) PALOMINO GOMEZ, APARICIO (MAE)
3 (M) PALOMINO GOMEZ, JACINTO (MAE)
4 (M) TABOADA OCHOA, URBANO (MAE)

��Caso: 1002131 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201066

En agosto de 1987, en Umaro, distrito de Vischongo, miembros del Ejército Peruano incursionaron 
por aire y tierra  y ejecutaron a los hermanos Ayde (10), Carmen (12) y Glicerio (13) Riveros Cerda 
con disparos. Luego, los enterraron en una fosa común, en un lugar llamado MinasHuayco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIVEROS CERDA, AYDE (MAE)
2 (M) RIVEROS CERDA, CARMEN (MAE)
3 (M) RIVEROS CERDA, GLICERIO (MAE)

��Caso: 1002222 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201003

Un domingo de agosto de 1987, Darío Martínez Najarro (17), luego de salir de su colegio en el distrito 
de Vilcas Huamán y participar en una asamblea comunal, fue detenido en la plaza del pueblo por 
miembros del Ejército Peruano quienes lo llevaron a la base militar del distrito. Ahí lo torturaron 
mientras lo interrogaban. Le metieron el cañón de un fusil en la boca, le patearon el vientre, lo 
amarraron junto con otras nueve personas para ser arrojados dentro de un horno a medio calentar. 
En las celdas eran constantemente agredidos por los soldados. Un capitán identificado por su alias 
obligó en más de una ocasión a los detenidos que cargaran leña; en otras, los obligó a despedazar 
perros con un cuchillo para que se coman las vísceras y las heces. Si se resistían, los golpeaba; 
cuando vomitaban, el capitán y los soldados se reían. En otra oportunidad, el mismo oficial había 
ordenado llenar un perol con agua para limpiar que le habían traído; Darío Martínez ayudaba en la 
tarea, cuando recibió una patada del capitán. Al caer metió la mano en agua caliente y resultó con 
quemaduras y ampollas. Sus heridas empeoraron cuando fue dejado en libertad y obligado a correr al 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1057

traspasar la puerta del cuartel, ya que rodó por el suelo y se lastimó aún más las manos. Fue luego 
de una semana de detención que salió libre; antes, el capitán le hizo firmar un acta en la base militar. 

Víctimas Identificadas 
1 MARTINEZ NAJARRO, DARIO (DET, TOR) 

��Caso: 1013858 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204548

El 08/08/1987, Antonio Andrade, presidente de la comunidad Astania, fue detenido por militares 
cuando se encontraba caminando por el paraje de Jerapucropata del anexo Astania, distrito 
Concepción, al haber sido confundido con su hermano.
Fue llevado a la comisaría de Concepción, donde lo amarraron de la cintura a un mostrador, con los 
pies descalzos, teniéndolo sin comer por varios días. Además fue torturado con patadas en sus 
genitales, llegando incluso a "orinar sangre". 
Junto a Antonio habían aproximadamente 25 personas detenidas, todos de la Provincia  de Vilcas 
Huamán. El teniente del Ejército Peruano responsable de las torturas fue identificado, y fueron los 
militares a su cargo quienes le golpearon con una botella en el cuerpo y con palo en la cintura, 
además le torcieron la rodilla. 
La esposa de Antonio entregó a los militares una oveja para que lo liberen, esto ocurrió el 28 de 
agosto, luego de 20 días de detención, pero lo arrojaron al otro lado de la carretera, siendo auxiliado 
finalmente por su prima y su hermana. 

Víctimas Identificadas 
1 ANDRADE GOMEZ, ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1008685 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / PITECC 
Responsables: Fuerzas Armadas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205055

El 15/08/1987, en Pitecc, distrito de Accomarca, miembros del PCP-SL reclutaron a Melitón 
Pomasoncco Martínez cuando se encontraba estudiando en el colegio. A la altura de Putaccasa, los 
senderistas se encontraron con una patrulla militar y se originó un enfrentamiento, en el que murió 
Milton junto a 26 personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) POMASONCCO MARTINEZ, MELITON (REC, MEF) 

��Caso: 1010483 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205060

Entre el 15 y 20 de agosto de 1987, en el distrito de Huambalpa, cuatro miembros del Ejército 
Peruano ingresaron a la casa de una mujer identificada (55), a quien violaron tres de los soldados por 
espacio de media hora; el cuarto vigilaba. Ese día los mismos soldados también violaron, en 
presencia de su esposo, a una anciana identificada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1009862 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUACCAÑA 
Responsables: Ejercito



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1058

Testimonios: 204404

El 30/08/1987, en Huaccaña, distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano de la base 
militar de Vilcas Huamán, detuvieron a Gideón Gamboa Ochoa junto con otros comuneros, cuando 
festejaban una fiesta. Fueron reunidos y llevados a la base militar mencionada. Los familiares 
recibieron la información de que Gideón Gamboa había sido torturado. Su cuerpo no ha sido hallado 
hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GAMBOA OCHOA, GIDEON (DET, DES) 

��Caso: 1009888 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / SANTA (SANTA ROSA DE 
QOCHAMARCA)
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204773

El 30/08/1987, en Santa, distrito de Concepción, miembros de las Fuerzas Armadas reunieron a la 
población y detuvieron al músico Luis Donato Quispe Martinez y a una persona no identificada. Con 
las manos amarradas y a golpes fueron llevados a una casa donde continuaron golpeándolos toda la 
noche. A las seis de la mañana fueron llevados al distrito de Vilcas Huamán. Allí, Luis estuvo recluido 
durante 15 días. 

Víctimas Identificadas 
1 QUISPE MARTINEZ, LUIS DONATO (DET, TOR) 

��Caso: 1009920 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201893

El 15/09/1987 en Astanta, distrito de Concepción, miembros del PCP - SL  irrumpieron en el domicilio 
de Julian Bellido Gamboa y le dispararon delante de su esposa y madre. Su cadáver fue retirado de 
la vivienda por los senderistas y arrojado a una quebrada cercana. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BELLIDO GAMBOA, JULIAN (MAE)

��Caso: 1013211 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PARIAMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201222

Entre septiembre y octubre de 1987, cuando Marcelino Mendoza Tanta retornaba a Pariamarca, 
distrito de Vischongo, luego de buscar a su hermano desaparecido en el cuartel de la ciudad de 
Ayacucho, fue detenido por miembros del Ejército Peruano luego de que estos le increparan ser 
abogado de un senderista. Fue llevado a un cuartel militar no identificado donde lo torturaron 
doblándole las manos y le restringieron la comida y el agua. A los 15 días fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA TANTA, MARCELINO (DET, TOR) 

��Caso: 1003344 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201058



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1059

El 20/09/1987 un grupo del PCP-SL ingresó al domicilio de la familia Palomino Martínez en el distrito 
de Vilcashuamán. Ataron las manos de Alberto Palomino y luego lo asesinaron destrozándole la 
cabeza con una lampa; de igual forma, una de las mujeres le cortó la lengua. Todos estos hechos 
sucedieron delante de su esposa y sus menores hijos. Se llevaron dinero, frazadas etc. Al día 
siguiente, fue enterrado en el cementerio. Por temor, no denunciaron el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO CORONADO, ALBERTO (MAE)

��Caso: 1009487 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales, SINCHIS 
Testimonios: 204893

El 20/09/1987, en el distrito de Carhuanca, provincia de Vilcas Huamán, Cristóbal Gutierrez Mendivil, 
juez de paz, y Víctor Berrocal Ordaya, regidor, fueron torturados por miembros de las Fuerzas 
Policiales y Sinchis, quienes reunieron a la población y al mismo tiempo se apropiaron de los bienes 
de los lugareños. Cristóbal Gutierrez se quejó por el hecho por lo cual fue golpeado en la espalda y 
en los testículos. Por su parte, Víctor Berrocal también fue golpeado. 

Víctimas Identificadas 
1 BERROCAL ORDAYA, VICTOR (TOR) 
2 GUTIERREZ MENDIVIL, CRISTOBAL (TOR) 

��Caso: 1004119 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / HUAYRAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200795

El 23/09/1987, en el centro poblado de Huayrapata, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Alberto De la Cruz Chuchón, lo sacaron enmarrocado y lo llevaron a casa 
de sus padres a quienes también amarraron. La esposa e hijos de Alberto De la Cruz fueron 
impedidos de salir de su casa por lo que esperaron hasta el amanecer para auxiliar a sus familiares. 
Los tres fueron encontrados muertos con signos de tortura, tenían las cabezas apedreadas, los 
rostros irreconocibles y perforaciones de cuchillos en la cabeza, además habían saqueado sus casas 
y se llevaron pertenencias de valor de la familia. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON CUYA, MARCELINA (TOR, MAE) 
2 (M) DE LA CRUZ CHUCHON, ALBERTO (TOR, MAE) 
3 (M) DE LA CRUZ GOMEZ, VICENTE (TOR, MAE) 

��Caso: 1011289 

Año: 1987
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PARIAMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203544

En noviembre de 1987, siendo las cuatro de la tarde de un martes, en la comunidad Pariamarca, 
distrito Vischongo, miembros del PCP-SL asesinaron a Juan Gutierrez Elías y a una persona no 
identificada a cuchilladas, hachazos, machetazos y golpes con palos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ ELIAS, JUAN (MAE)

Año 1988 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1060

��Caso: 1002132 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201066

En enero de 1988, miembros del Ejército Peruano ingresaron al domicilio de Samuel Riveros Tincos, 
juez de paz de la comunidad de Umaro, en el distrito de Vischongo y al no encontrarlo lo esperaron 
allí mismo. Cuando Samuel Riveros llegó a su domicilio junto a su hijo, Gilmar Riveros Cerda, los 
militares empezaron a dispararles. Samuel Riveros murió mientras que su hijo Gilmar escapó. Los 
militares, antes de irse, incediaron la vivienda de ambos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RIVEROS TINCOS, SAMUEL (MAE)

��Caso: 1002404 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201022

Entre el 01/01/1988 y el 15/10/1988, en Churia, distrito de Vilcas Huamán, integrantes del PCP-SL 
asesinaron a Teodosio Ochoa Remón. No se tiene más información sobre el modo en que ocurrieron 
los hechos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHOA REMON, TEODOSIO (MAE)

��Caso: 1007948 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 203592

En 1988, a las cuatro de la tarde,  en Pomacocha, distrito de Vischongo, miembros de las Fuerzas del 
Orden ingresaron al domicilio del agricultor Paulino Palomino, a quien interrogaron  y  torturaron, 
golpeándolo durante 30 minutos.  Paulino quedó inconsciente y con la cabeza y costillas rotas. 

Víctimas Identificadas 
1 PALOMINO PALMA, PAULINO (TOR) 

��Caso: 1007950 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203591

En 1988, en la localidad de Tosllascca, en Pomacocha distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL 
ingresaron al domicilio de Felicitas Delgado Rojas (50) a quien ahorcaron y luego asesinaron de un 
disparo, los senderistas hicieron exactamente lo mismo con su hija Marina Yupanqui Delgado (24). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DELGADO ROJAS, FELICITAS (TOR, MAE) 
2 (M) YUPANQUI DELGADO, MARINA (TOR, MAE) 

��Caso: 1008863 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204760



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1061

En 1988, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano detuvieron a un hombre 
identificado, a quien acusaban de pertenecer al PCP-SL, luego fue conducido a la base militar, donde 
lo golpearon con la culata de varias armas, fue mantenido atado, privado de alimentos y obligado a 
trabajar. En una ocasión, durante la detención de la víctima, los militares lo metieron de cabeza en un 
agujero en la tierra donde pasó toda una noche. Finalmente, luego de 45 días, fue dejado en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1010148 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100282

En 1988, en el distrito de Carhuanca, miembros del PCP- SL, incursionaron en el centro poblado del 
mismo nombre, produciéndose un enfrentamiento con el Ejército Peruano, hiriendo de un disparo en 
la pierna al militar Oscar Fernando Cuenca Huerta. 

Víctimas Identificadas 
1 CUANCA HUERTA, OSCAR FERNANDO (LES)

��Caso: 1013433 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PATAHUASI (CUCHIHUASI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203547

En 1988, en Patahuasi, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL asesinaron con un corte en el 
cuello a Diodonio Soca Chuchón (28) y a cuatro personas más. Antes de retirarse, los senderistas se 
llevaron las sogas de cuero de Diodonio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) SOCA CHUCHON, DIODONIO (MAE)

��Caso: 1014550 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUACCAÑA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204384

En 1988, en Huaccaña, distrito de Vilcas Huamán, efectivos de las Fuerzas Armadas se acercaron al 
domicilio de Apolonio Gamboa Gutiérrez y le pidieron que cargara la carne de una res que habían 
matado hasta la capital del distrito. Apolonio salió desde el centro poblado Huaccaña y en el trayecto 
fue violentamente golpeado por los militares. Murió dos años después como consecuencia de los 
golpes.

Víctimas Identificadas 
1 GAMBOA GUTIERREZ, APOLONIO (TOR) 

��Caso: 1014008 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / PUYACHI (SAN CRISTOBAL DE PUYACHI) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205045

El 30/01/1988, en el centro poblado de Puyachi, distrito de Saurama, miembros del Ejército Peruano, 
ingresaron en el domicilio de Macedonia Soto Vargas y la interrogaron por el paradero de su esposo 
a quien sindicaron de pertenecer al PCP-SL. Ante la negativa de Macedonia a dar cualquier 
información, la torturaron con golpes y colgaduras. Antes de retirarse, los militares registraron la 
vivienda y amenazaron con regresar. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1062

Víctimas Identificadas 
1 SOTO VARGAS, MACEDONIA (TOR) 

��Caso: 1013473 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204393

Entre febrero y marzo de 1988, en el distrito de Vilcas Huamán, el agricultor Juan Mendoza Bellido 
fue detenido  por miembros del Ejército Peruano de la base del lugar, al mando de un efectivo 
identificado. Fue recluido en la base durante seis días, durante lo cuales no recibió alimentos. A 
cambio de su libertad, tuvo que entregar cinco carneros. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA BELLIDO, JUAN (DET, TOR) 

��Caso: 1015506 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204393

Entre febrero y marzo de 1988, en el distrito de VIlcas Huamán, un efectivo del Ejército Peruano, 
ingresó a la casa de Juan Mendoza Bellido, quien fue llevado a una laguna en Churiacucho donde fue 
golpeado.

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA BELLIDO, JUAN (TOR) 

��Caso: 1015507 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204393

Entre febrero y marzo de 1988, en el distrito de Vilcas Huamán, Juan Mendoza Bellido fue detenido 
por miembros de las Fuerzas Policiales en el puesto policial de Vilcas Huamán, donde fue torturado 
mientras era acusado de pertenecer a alguna organización terrorista. Al día siguiente fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA BELLIDO, JUAN (DET, TOR) 

��Caso: 1001945 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201020

El 16/02/1988, aproximadamente a las nueve de la noche, en el distrito de Vilcashuamán, miembros 
del PCP-SL disfrazados de soldados ingresaron a la casa de Clemente Palomino Cárdenas. Lo 
acusaron de delator y lo asesinaron con dos disparos en la cabeza.  Su esposa Eloriza Coronado 
Gutiérrez, fue golpeada. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO CARDENAS, CLEMENTE (MAE)

��Caso: 1014545 

Año: 1988



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1063

Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CCOLLPAPAMPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204383

El 20/02/1988, en Ccollpapampa, distrito de Vilcas Huamán, efectivos de las Fuerzas Armadas 
reunieron a la población y golpearon a Mauricio Martínez Gutiérrez frente a todos, diciéndole que 
entregue a su primo, quien estaba buscado por el delito de terrorismo. 

Víctimas Identificadas 
1 MARTINEZ GUTIERREZ, MAURICIO (TOR) 

��Caso: 1005253 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / PUYACHI (SAN CRISTOBAL DE PUYACHI) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100505, 205045 

El 23/02/1988, a las tres de la mañana, en el centro poblado de Puyachi, Saurama, 20 miembros del 
Ejército Peruano ingresaron al domicilio de Octavio Rojas Ochoa y, después de registrar el lugar, lo 
sacaron al patio. Allí lo golpearon mientras lo interrogaban por unas armas, volantes y documentos. 
Como a las cinco de la mañana, los militares ejecutaron a Octavio con tres disparos. Posteriormente, 
fueron  a la casa de Moisés Rojas Ochoa, hermano de Octavio, a quien torturaron: le quebraron dos 
costillas, lo ataron con una soga y le hicieron beber agua con jabón. Moisés sobrevivió a las torturas, 
pero le quedaron secuelas de esta terrible experiencia. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS OCHOA, MOISES (TOR) 
2 (M) ROJAS OCHOA, OCTAVIO (TOR, MAE) 

��Caso: 1008745 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / PUYACHI (SAN CRISTOBAL DE PUYACHI) 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205044

El 15/04/1988, en Puyachi, distrito de Saurama, miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a un 
hombre identificado y Luis Rojas y los condujeron a la base militar de Vilcas Huamán. Ahí, el primero 
fue torturado con golpes, colgaduras de las manos y privación de alimentos por varios días. Después 
de 15 días, el hombre identificado fue liberado y Luis Rojas fue conducido a la prisión del distrito de 
Pampa Cangallo. No se tiene más detalles de la situación actual de Luis. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 
2 ROJAS ---, LUIS (DET) 

��Caso: 1002408 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201023

El 27/04/1988, en la plaza principal de Vilcas Huamán, soldados de la base militar de Accomarca, 
interceptaron a César QuispeTito. Los militares estaban en estado de ebriedad y acusaron a César 
Quispe de terrorista, y le golpearon la cabeza con una piedra, acto que le causó la muerte.
Los soldados borraron las huellas de sangre con kerosene. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE TITO, CESAR (MAE)

��Caso: 1012317 

Año: 1988



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1064

Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203597, 203599, 203600, 203611, 203631, 203989 

El 01/05/1988 en el caserio de Collcapuquio, perteneciente a Pomacocha, distrito de Vischongo, 
miembros de las Fuerzas del Orden incendiaron la casa de Ismael Palomino Huilca,  cuando se 
encontraba al interior de la vivienda durmiendo y en estado de ebriedad. La muerte de la víctima 
ocurrió después de unos enfrentamientos entre militares y miembros del PCP-SL en un cerro 
cercano. La víctima era acusada de alojar a los senderistas en su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO HUILCA, ISMAEL (MAE)

��Caso: 1001906 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201007, 201530 

El 04/05/1988, a las 5:30 p.m., en Vilcas Huamán, efectivos de las Fuerzas Armadas de la base del 
distrito, que entrenaban el lanzamiento de granadas instalazas, hirieron a varios miembros de la 
familia Valdez, cuando trabajaban en su chacra en Apacheta. Las explosiones mataron a Julia Ochoa 
y dejaron heridos a su esposo Benigno Valdez y a una mujer identificada, quien casi perdió una 
pierna; su hijo Mario fue herido en la cabeza por las esquirlas. Benigno fue llevado al hospital y 
falleció a las cuatro de la mañana del día siguiente. Después de que las víctimas fueron enterradas, 
los militares amenazaron de muerte a los sobrevivientes para que no denunciaran el hecho. 

Víctimas Identificadas 
1 VALDEZ OCHOA, MARIO BENIGNO (LES)
2 N.A.P. (LES) 
3 (M) OCHOA MENDOZA, JULIA (MAE)
4 (M) VALDEZ QUISPE, BENIGNO (MAE)

��Caso: 1009425 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SAURAMA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204886

El 15/05/1988 en Saurama, distrito del mismo nombre, 18 miembros de las Fuerzas Armadas llevaron 
a golpes hacia la plaza principal a varios pobladores, entre los que se encontraba Guillermo Soto 
Majarro (24). En ese lugar, los obligaron a echarse boca abajo saltaron sobre sus espaldas, los 
patearon y golpearon en la cabeza con las culatas de sus armas. 

Víctimas Identificadas 
1 SOTO MAJARRO, GUILLERMO (TOR) 

��Caso: 1014463 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 204777

El 15/05/1988, en el centro poblado Muchcapata, distrito de Saurama, aproximadamente 20 Sinchis 
incursionaron en el lugar e ingresaron al domicilio de Elena Gutiérrez Ventura, quien era comunera y 
se encontraba haciendo preparativos para una fiesta patronal. Inmediatamente comenzaron a 
golpearla a ella y a su familia acusándolos de subversivos. Se vieron afectados su esposo Gregorio 
Najarro Contreras y su hijo Eduardo Najarro Gutiérrez, a quien golpearon con la culata de las armas. 
Luego todos fueron reunidos en la Plaza, colgaron de las extremidades a varias personas, también 
los sumergían en agua, pusieron ají en la vagina de las mujeres así como a los genitales de los 
hombres. Luego fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ VENTURA, ELENA (TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1065

2 NAJARRO CONTRERAS, GREGORIO (TOR) 
3 NAJARRO GUTIERREZ, EDUARDO (TOR) 

��Caso: 1008618 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / RAYME ALTO 
Responsables: PNP
Testimonios: 204779

En junio de 1988, en Rayme Alto, Carhuanca, efectivos de la Policía Nacional ingresaron al domicilio 
de Javier Juárez Soto, quien fue impactado por una bala en el brazo.
Javier Juárez y su padre Vicente Juárez Najarro, fueron conducidos al puesto policial del distrito 
Carhuanca. Vicente fue liberado después de dos horas. Luego, Javier fue conducido a la posta 
médica  por un capitán de la Guardia Civil y posteriormente fue liberado producto de la lesión se 
encuentra discapacitado. 

Víctimas Identificadas 
1 JUAREZ NAJARRO, VICENTE (DET) 
2 JUAREZ SOTO, JAVIER (DET, LES) 

��Caso: 1009860 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / TIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204406

En junio de 1988, en Tía, distrito de Vilcas Huamán, integrantes del PCP-SL asesinaron a Anatolia 
Gamboa Cárdenas cuando se trabajaba en su chacra. Los senderistas le cortaron el cuello y la 
enterraron en un hueco. Después de un mes de búsqueda, sus familiares encontraron el cadáver en 
el lugar conocido como Cañapuero. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA CARDENAS, ANATOLIA (MAE)

��Caso: 1013500 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203800

El 12/06/1988, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano detuvieron a una mujer 
identificada (28) y la llevaron detenida a la base militar, donde durante tres noches fue violada por los 
soldados. Al tercer día de su detención fue liberada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1003730 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202945, 204962, 204999 

El 07/07/1988, en Huamanmarca, distrito de Huambalpa, 10 miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron en su domicilio a Lucio Pahuara; su esposa intentó seguirlos, pero les perdió el rastro. Al 
día siguiente, cuando ella fue a buscarlo a la base militar de Huambalpa, los militares negaron tenerlo 
allí. Luego lo buscó en la bases militares de Acomarca y Cangallo, pero tampoco le dieron 
información sobre el paradero. Desde entonces, se desconoce el paradero de Lucio Pahuara. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PAHUARA AQUISPE, LUCIO (DET, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1066

��Caso: 1009784 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / LIMAREQ 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204791

En agosto de 1988, a las ocho de la noche, en el centro poblado de Limareq, distrito de Huambalpa, 
tres miembros del PCP-SL ingresaron al domicilio de Francisco Mendivil y se lo llevaron como guía. 
Su esposa lo esperó toda la noche pero Francisco no regresó. Al día siguiente, los senderistas que se 
lo llevaron dijeron que ya lo habían liberado. Desde aquella fecha se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDIVIL CARRASCO, FRANCISCO (SEC, DES) 

��Caso: 1008735 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204183

El 28/09/1988, en el distrito de Carhuanca, miembros del PCP-SL asesinaron a Roberson Albite (27) 
y a Indalicio Flores, funcionarios de la Municipalidad de Belén, en el distrito de Sucre. Los ahorcaron 
con una soga y luego les cortaron el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ALBITE CORZO, ROBERSON (MAE)
2 (M) FLORES HUARANCCA, INDALICIO (MAE)

��Caso: 1013796 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SAN FELIPE DE HUAYLLAN 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204433

En octubre de 1988, en San Felipe de Huayllán, distrito de Vilcas Huamán, miembros de las Fuerzas 
Armadas capturaron a Vidalina Castro Martínez (44) y la golpearon en el estómago, como 
consecuencia de lo que quedó enferma. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO MARTINEZ, VIDALINA (TOR) 

��Caso: 1013475 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204455

El 23/10/1988, en Pomatambo, distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano ingresaron 
al domicilio de un hombre identificado y lo golpearon en todo el cuerpo acusándolo de pertenecer a 
un grupo terrorista. Luego se retiraron y mataron a otras personas no identificadas acusadas de 
subversión. La víctima quedó invalida. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 

��Caso: 1009785 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / LIMAREQ 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1067

Responsables: Ejercito
Testimonios: 204791

En noviembre de 1988, en el centro poblado de Limareq, distrito de Huambalpa, miembros del 
Ejército Peruano ejecutaron a Teofilo Gutierrez Barrios y a una pareja de ancianos no identificados. 
Teofilo fue asesinado con un disparo en la cabeza cuando arreaba sus cerdos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ BARRIOS, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1001545 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202764

El 06/11/1988, luego de realizar una asamblea en la comunidad de Muchcapata, distrito de Saurama, 
miembros del PCP-SL llegaron a la casa de Justina Najarro Ochoa y le pidieron que los acompañara 
a la plaza del pueblo; sin embargo, el grupo tomó rumbo hacia la comunidad de Puyachi, en el distrito 
de San Juan. Al día siguiente, su cuerpo fue encontrado sin vida en un huayco en Qunawischuna, 
cerca a Puyachi. Lo habían metido en una zanja y encima habían puesto piedras y cactus espinosos. 
Sus dientes estaban destrozados y, al parecer, la habían ahorcado con el pasador de un zapato. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAJARRO OCHOA, JUSTINA (SEC, MAE) 

��Caso: 1002000 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PACOMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201016, 201187 

Entre el 07 y 14/11/1988, a las ocho de la noche, en Pacomarca, distrito de Concepción, miembros 
del PCP-SL ingresaron a la casa de Elmer Epifanio Rodríguez Gamboa y lo acusaron de ser un 
delator. Lo maniataron y se lo llevaron a media cuadra de su casa, donde lo degollaron. Luego se 
llevaron sus animales, se ropa de cama, vestidos y dinero. Mientras tanto, su esposa fue encerrada 
en la cocina. Al día siguiente, informaron el hecho a la base militar de Concepción y a las 
autoridades, para poder sepultar el cadáver en el cementerio de Vilcas Huamán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RODRIGUEZ GAMBOA, ELMER EPIFANIO (MAE)

��Caso: 1008743 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 205032

El 26/11/1988, en el distrito Huambalpa, a las 7 am., miembros de la Policía Nacional del Perú 
detuvieron a una mujer identificada (21). Luego la llevaron al local del concejo donde estaba ubicado 
el puesto policial. Ahí estuvo detenida por tres días, durante los cuales fue torturada. La golpearon, la 
desnudaron y la colgaron boca abajo. Luego fue violada por varios policías, entre ellos un oficial 
identificado.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 

��Caso: 1013278 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1068

Testimonios: 205377

El 27/12/1988, en la ciudad de Vilcas Huaman, provincia de Vilcas Huaman,  50 miembros del PCP-
SL incursionaron en el lugar y reunieron a la población para realizar una reunión; paralelamente, 
hicieron explotar los locales de la Municipalidad, Cooperación Popular y el Correo. Mientras tanto, en 
otra lado de la ciudad, Teófilo Ore Garay, trabajador de la Microregión de Vilcas Huaman, fue 
asesinado después de ser acusado de trabajar los días declarados, por los senderistas, como paro 
popular.

Víctimas Identificadas 
1 (M) ORE GARAY, TEOFILO (MAE)

��Caso: 1002834 

Año: 1988
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200112

El 28/12/1988,  miembros del Ejército Peruano, después de un ataque del PCP-SL a la municipalidad 
y Puesto Policial de Vilcas Huamán, ingresaron violentamente a la casa de Víctor Coronado Ayala. 
Luego de identificarse con su carné de la universidad de Huamanga, los militares lo inculparon de ser 
jefe del PCP-SL,  lo detuvieron y condujeron a la base de Vilcashuamán. Según otros jóvenes 
también detenidos y luego liberados, allí fue torturado a golpes y sumergido en un pozo de agua. 
Durante dos días sus familiares le llevaron alimentos, pero al tercer día , los militares no aceptaron, 
aduciendo que ya lo habían liberado. Hasta hoy no se ha vuelto a saber de él. Según la versión de un 
soldado de la base de Vilcas Huamán. Víctor Coronado habría sido asesinado en las alturas de 
Tocto, distrito de Chiara, departamento de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CORONADO AYALA, VICTOR (DET, TOR, DES) 

Año 1989 

��Caso: 1004306 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PIRHUABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201028

El 23/01/1989, miembros del PCP-SL secuestraron a Rosa María Huamaní y a su esposo, Javier 
Gutiérrez, cuando iban a la casa de un familiar. Los llevaron a la casa comunal de Pirhuabamba, 
distrito de Concepción, y los encerraron. Entonces, los subversivos convocaron a los comuneros a 
una reunión para consultarles si asesinaban o no a las víctimas. Finalmente, acuchillaron a la pareja 
en el cuello y, además, a Rosa María le cortaron el brazo izquierdo. Luego, sus cuerpos fueron 
ocultados en un cerro hasta ser enterrados en el cementerio por sus familiares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ QUISPE, JAVIER (SEC, MAE) 
2 (M) HUAMANI GAMBOA, ROSA MARIA (SEC, MAE) 

��Caso: 1002830 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 200112

El 30/01/1989, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano ingresaron 
violentamente al domicilio de Alejandro Quispe Atao (28). Lo detuvieron y condujeron a la base. Su 
detención fue justificada con una requisitoria por delito de terrorismo. Hasta el día de hoy no se ha 
vuelto a saber de él. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1069

1 (D) QUISPE ATAO, ALEJANDRO (DET, DES) 

��Caso: 1012331 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables:  
Testimonios: 204878

En febrero de 1989, en Astanta, distrito de Concepción, miembros del PCP-SL, secuestraron a 
Juvenal Palomino Najarro, quien se encontraba de visita en su pueblo. Juvenal pudo huir cuando se 
encontraba a poca distancia de su pueblo. Sin embargo, el 12/02/1989, mientras se dirigía a su 
centro de labores, Juvenal fue asesinado por 6 miembros del PCP-SL en represalia por su huída. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO NAJARRO, JUVENAL (SEC, MAE) 

��Caso: 1014464 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SAURAMA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204859

El 15/02/1989, aproximadamente a las ocho de la mañana, en el distrito de Saurama; efectivos de las 
Fuerzas Armadas ingresaron violentamente al domicilio de Vicente Cochachi Najarro. En presencia 
de su familia lo amarraron y empezaron a patearlo,  asimismo lo acusaban de pertenecer al PCP-SL. 
Luego de golpearlo se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 COCHACHI NAJARRO, VICENTE (TOR) 

��Caso: 1007953 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil, Ejercito 
Testimonios: 203581

Entre marzo y diciembre de 1989, a las tres de la tarde, en Pomacocha, distrito de Vischongo, 
incursionaron miembros del Ejército Peruano acompañados de ronderos, recolectaron las libretas 
electorales de los pobladores y los interrogaron. A Amador Flores Díaz (47) le amarraron las manos y 
lo mantuvieron colgado mientras lo golpeaban y acusaban de cuidar animales de miembros del PCP-
SL; luego de 20 minutos lo pusieron en el piso y continuaron golpeándolo. Lo mismo hicieron con 
otros 6 pobladores. Finalmente se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES DIAZ, AMADOR (TOR) 

��Caso: 1008625 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204948

En abril de 1989, en el distrito de Saurama, Vilcas Huamán, ocho miembros del Ejército Peruano 
golpearon a un hombre identificado  con la culata de sus fusiles, y le dispararon cerca al oído, 
mientras acusaban a su esposa de ser subversiva. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1070

��Caso: 1000311 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: SINCHIS
Testimonios: 201041, 204479 

El 09/04/1989, en el pueblo de Churia, distrito de Vilcas Huamán, un grupo de sinchis ejecutó con 
arma de fuego a Guillermo Mendoza Gómez. El cuerpo fue hallado en el patio de su casa con las 
manos atadas hacia atrás. Los policías se llevaron un toro y otros bienes de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENDOZA GOMEZ, GUILLERMO (MAE)

��Caso: 1012315 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203599

En mayo del 1989  en Quillapoma, distrito de Vischongo, Francisco Lucana Chiclla  salió de su 
domicilio a cumplir un encargo y fue detenido en Pomacocha por 15 soldados del Ejército Peruano 
que venían de Vilcas Huamán, quienes lo llevaron hacia la laguna donde querían pescar. En esos 
momentos se produjo un enfrentamiento con miembros del PCP-SL que los atacaron desde uno de 
los cerros, vistieron a Francisco con casco y uniforme y lo tuvieron en medio de la tropa. Al día 
siguiente, nuevamente hay un enfrentamiento con miembros del PCP-SL. En ambos enfrentamientos 
habrían muerto algunos soldados no identificados. Luego del segundo enfrentamiento soltaron a 
Francisco recomendándole que se vaya a vivir a los cerros por seguridad. 

Víctimas Identificadas 
1 LUCANA CHICLLA, FRANCISCO (DET) 

��Caso: 1012318 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso, Fuerzas del orden 
Testimonios: 203597, 203598, 203611, 203618 

El 01/05/1989 en Pomacocha, distrito de Vischongo, miembros de las Fuerzas del Orden perseguían 
una columna del PCP-SL. En la persecusión encontraron a Aureliana Yupanqui Hinostroza, que 
cosechaba su chacra de cebada, la confundieron con una senderista y la ejecutaron de un disparo en 
la cabeza. Luego se produjo un enfrentamiento en medio del cual, en el lugar denominado 
Evachancha fueron muertos circunstancialmente en su vivienda el niño Félix Fortunato Gómez  
Quispe, su abuela Encarna Hinostroza Palomino y la hija de esta última Otilia Gómez Hinostroza. En 
las mismas circunstancias fue impactada de una bala en el pecho la niña Lucia Barzola Eusebio (03) 
y la niña Alfonsa Palomino Soto (10) en el anexo de Ccolccapuquio. Además, en el enfrentamiento, 
habrían muerto circunstancialmente Hipólito Rojas, una mujer no identificada y  un niño no 
identificado. Tres senderistas murieron en el enfrentamiento. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARZOLA EUSEBIO, LUCIA (MEF)
2 (M) GOMEZ HINOSTROZA, OTILIA (MEF)
3 (M) GOMEZ QUISPE, FELIX FORTUNATO (MEF)
4 (M) HINOSTROZA PALOMINO, ENCARNA (MEF)
5 (M) PALOMINO SOTO, ALFONSA (MEF)
6 (M) ROJAS ---, HIPOLITO (MEF)
7 (M) YUPANQUI HINOSTROZA, AURELIANA (MAE)

��Caso: 1012544 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204776, 205013 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1071

En mayo de 1989, en el centro poblado Muchcapata, distrito de Saurama, miembros de las Fuerzas 
Armadas incursionaron violentamente. Todos los pobladores fueron golpeados, entre ellos se 
encontraba una víctima identificada a quien violaron en aquella oportunidad. Asimismo, dieron muerte 
a Severino Rua y Paulino Escriba. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR, VSX) 
2 (M) ESCRIBA ---, PAULINO (DET, MAE) 
3 (M) RUA ---, SEVERINO (DET, MAE) 

��Caso: 1002087 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201032, 204392 

El 07/05/1989, en el barrio de Cruz Pata, distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano 
asesinaron en su domicilio a Julia Rodríguez Gamboa, Flora Fuentes Rodríguez y a Hilton Martinez 
Fuentes (7), hijo de ésta última. También hirieron de bala a Germán Fuentes Palomino, esposo de 
Julia Rodríguez, a María Fuentes Rodríguez, a su esposo Teodoro Gutiérrez Palomino, a la hija de 
ambos Marleni Gutiérrez Fuentes (2), y a otros pobladores. Estas personas se encontraban 
celebrando el cumpleaños de Flora Fuentes cuando ingresó a la casa un capitán en estado de 
ebriedad junto con otros dos militares, quienes las interrogaron acusándolas de pertenecer al PCP-SL 
y luego las acribillaron. 

Víctimas Identificadas 
1 FUENTES PALOMINO, GERMAN (LES)
2 FUENTES RODRIGUEZ, MARIA (LES)
3 GUTIERREZ FUENTES, MARLENI (LES)
4 GUTIERREZ PALOMINO, TEODORO (LES)
5 MENDOZA ---, DIONISIA (LES)
6 MENDOZA ---, FERMINA (LES)
7 MENDOZA ---, SATURNINA (LES)
8 (M) FUENTES RODRIGUEZ, FLORA (MAE)
9 (M) MARTINEZ FUENTES, HILTON (MAE)
10 (M) RODRIGUEZ GAMBOA, JULIA (MAE)

��Caso: 1014011 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202945, 203431, 204999 

En junio de 1989, en horas de la tarde, en el centro poblado de Huamanmarca, Huambalpa, 
miembros del Ejército Peruano detuvieron a Marino Chumbe Pahuara en circunstancias que se dirigía 
a su estancia. Lo llevaron de nuevo al poblado y lo ejecutaron. Al día siguiente, su esposa y las 
autoridades encontraron su cuerpo en un huayco con signos de haber sido acuchillado por la espalda 
y degollado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUMBE PAHUARA, MARINO (MAE)

��Caso: 1009086 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SANTA ROSA DE HUARACASCCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202770

El 02/06/1989 en la localidad Santa Rosa de Huaracascca, distrito Saurama, miembros del Ejército 
Peruano detuvieron a un grupo de comuneros, entre los cuales se encontraban Elacrio Rojas 
Medrano y Marcelino Rojas. Los campesinos fueron atados y golpeados en la plaza de la comunidad 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1072

frente a sus familiares. Luego fueron trasladados a la base militar de Vilcas Huamán, en donde 
permanecieron dos meses y medio, hasta ser liberados. Como consecuencia de las torturas, Elacrio 
Rojas Medrano murió un año después. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS ---, MARCELINO (DET, TOR) 
2 (M) ROJAS MEDRANO, ELACRIO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1001279 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / TIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201014

El 24/06/1989, militares llegaron a Tia, distrito de Vilcas Huamán, durante la celebración de una fiesta 
comunal. Agredieron a los pobladores, entre ellos, al teniente gobernador, Marcial Gutiérrez Gamboa. 
Obligaron a desnudarse a un grupo de pobladores, los hicieron echarse en el suelo y caminaron 
sobre ellos. Los acusaron de haber dado alojamiento y alimentos a los senderistas. Antes de irse, los 
hicieron bailar desnudos al compás de la melodía que tocaban los músicos, quienes previamente 
fueron dejados en calzoncillos. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ GAMBOA, MARCIAL (TOR) 

��Caso: 1011911 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / CHURIACUCHO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204428

El 25/07/1989, en el distrito de Huambalpa, miembros del Ejército Peruano torturaron a un hombre 
identificado (45) y a Marina Gutiérrez Barrios (35). Los militares reunieron a la población en el centro 
educativo de la comunidad mientras sustraían el ganado de los comuneros. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ BARRIOS, MARINA (TOR) 
2 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1014569 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204861

En agosto de 1989, a las seis de la mañana, en el distrito de Saurama, 20 efectivos de las Fuerzas 
Armadas llegaron al domicilio de Hilario Rojas Jáuregui, lo sacaron, lo llevaron a una pampa, lo 
golpearon, lo patearon y luego lo llevaron detenido a Vilcas Huamán, acusado de colaborar con el 
PCP-SL. Permaneció detenido durante dos meses, al cabo de los cuales fue liberado. Los familiares 
de la víctima tuvieron que pagar con un carnero. 

Víctimas Identificadas 
1 ROJAS JAUREGUI, HILARIO (DET, TOR) 

��Caso: 1014570 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204860

En agosto de 1989, en el centro poblado Inmculada Huallhua, distrito de Saurama, 20 efectivos de las 
Fuerzas Armadas ingresaron vilolentamente al domicilio de Antonio Mayta Najarro. Inmediatamente lo 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1073

detuvieron acusado de ser senderista. Lo trasladaron hacia una pampa donde le ataron las manos y 
junto a otros detenidos lo expusieron al sol sin la posibilidad de ingerir alimentos. Asimismo, les 
pateaban la cabeza si se movían. A Antonio lo trasladaron a Vilcas Huamán, donde permaneció 
detenido tres meses, tiempo en el cual también lo torturaron. Su familiares tuvieron que pagar con 
carneros para que fuera liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 MAYTA NAJARRO, ANTONIO (DET, TOR) 

��Caso: 1009404 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / NUÑUN HUAYCCO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203534

El 20/08/1989, en el caserío de Nuñun Huaycco, distrito de Vischongo, Vidal Escribá de La Cruz (55) 
fue sacado de su vivienda por 10 personas pertenecientes a un grupo no identificado. Escribá de La 
Cruz  fue llevado a una pampa y luego de amarrarle las manos, lo ahorcaron con una soga 
acusándolo de "tinterillo". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA DE LA CRUZ, VIDAL (MAE)

��Caso: 1010403 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / CARHUANCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204863

El 10/09/1989, en el poblado y distrito de Carhuanca, un menor de edad identificado fue reclutado por 
miembros del PCP-SL. Estos se lo llevaron junto con otros compañeros de estudio, entre los que se 
encontraba Sergio Castro; quien fue asesinado al no poder cruzar un río. El menor identificado y sus 
compañeros estuvieron cautivos por casi tres años, durante los cuales fueron obligados a utilizar 
explosivos. El y sus amistades lograron escapar luego que el menor identificado, por accidente, 
hiciera estallar unos explosivos. 

Víctimas Identificadas 
1 RAMIREZ GUTIERREZ, JOAQUIN MANUEL (REC, LES) 
2 (M) CASTRO ---, SERGIO (REC, MAE) 

��Caso: 1002205 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201001

La mañana del 12/09/1989, en el distrito de Vilcas Huamán, 25 efectivos del Ejército Peruano 
rodearon la vivienda de los esposos Belisario Gómez (32) y Felícita Taboada (22). Los militares, 
encapuchados y armados, asesinaron de un disparo a Gómez. Luego, asesinaron con un cuchillo a 
su esposa. Mientras tanto, la madre de Felícita Taboada, quien vivía en una casa vecina, fue retenida 
en su vivienda, ya que quería ir a ver lo qué pasaba en casa de su hija. Los militares la obligaron a 
cocinar para ellos y le llevaron a sus nietos para que los cuidara. Le dejaron una cantidad no 
determinada de dinero para los entierros. Luego del suceso, la casa de las víctimas fue incendiada. 

Víctimas Identificadas 
1 RIVERA TABOADA, CALIXTO (LES)
2 (M) GOMEZ LEON, BELISARIO (MAE)
3 (M) TABOADA GUTIERREZ, FELICITA (MAE)

��Caso: 1008629 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1074

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / SAN ANTONIO DE COCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204925

El 15/09/1989, en San Antonio de Cocha, distrito de Huambalpa, miembros del PCP-SL, sacaron de 
su casa al presidente comunal Ursimo Flores Cuarez, y lo llevaron a la plaza principal en donde fue 
torturado con el fin de que renuncie a su cargo junto al alcalde de la zona. Ursimo Flores renunció a 
la presidencia comunal al día siguiente. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES CUAREZ, URSIMO (SEC, TOR) 

��Caso: 1000309 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201042

La tarde del 08/10/1989, en el distrito Vilcas Huamán, miembros de una patrulla del Ejército Peruano 
detuvieron y golpearon a Francisco Mendoza Sulca. Regresó malherido a su casa, ubicada en 
Churia, dentro del mismo distrito, y mientras descansaba, llegaron 12 militares al mando de dos 
capitanes identificados. Lo volvieron a detener, lo golpearon y desnudaron, para luego llevarlo a una 
acequia, donde le echaban agua fría mientras lo acusaban de pertenecer a un grupo terrorista. Al 
regresar a su casa, lo golpearon y colgaron de la cintura. Detuvieron también a su esposa, y la 
colgaron de las manos. Ambos fueron interrogados y golpeados delante de su hijo. Un vecino 
también fue detenido y colgado. Al amanecer, dejaron de torturarlos. Se llevaron a Francisco 
Mendoza a la base de Vilcas Huamán, donde estuvo detenido por tres meses, tiempo durante el cual 
siguió siendo torturado. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA SULCA, FRANCISCO (DET, TOR) 
2 OCHOA SULCA, EDUARDA (TOR) 

��Caso: 1003731 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202945, 205003 

El 28/10/1989, a las siete de la mañana, en el centro poblado de Huamanmarca, Huambalpa, 
miembros del Ejército Peruano de la base de Acomarca ingresaron al domicilio de Antonia Borda de 
Janampa, le ataron las manos, la colgaron de un árbol y la golpearon con un palo hasta desmayarla 
mientras la interrogaban por su hijo y su esposo. Además de Antonia habían tres mujeres y un varón 
que también fueron torturados. Luego, los cinco fueron llevados al local de la escuela donde se 
realizaba una reunión de profesores, autoridades y padres de familia. Allí, Antonia logró escapar por 
una ventana. Por su parte, los militares torturaron a los asistentes mientras les ordenaban que 
entregasen las armas que guardaban. A Urbano Velásquez lo golpearon, le pasaron descargas 
eléctricas y se lo llevaron junto con dos hombres y dos mujeres no identificadas a un lugar 
denominado Sutcono. En este lugar, como Urbano no podía caminar, le cortaron una oreja, le 
dispararon y lo empujaron a un barranco. Los otros cuatro detenidos fueron llevados hacia Cayara y 
nunca más se supo de ellos. Ese día también ejecutaron a Eulogio Almeida y a una persona no 
identificada en la puerta de la Iglesia. 

Víctimas Identificadas 
1 BORDA DE JANAMPA, ANTONIA (DET, TOR) 
2 (M) ALMEIDA LOZANO, EULOGIO (DET, MAE) 
3 (M) VELASQUEZ PARIONA, URBANO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1014540 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / ---- 
Responsables: Ejercito



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1075

Testimonios: 204783

En diciembre de 1989, en el centro poblado Paccha Huallhua, distrito de Independencia, efectivos del 
Ejército Peruano al mando de un capitán identificado ingresaron al domicilio de Maximiana 
Echaccaya Peralta. Los militares rebuscaron entre sus cosas y se apropiaron de algunas de ellas. 
Luego se llevaron a Maximiana detenida junto a su bebé, a pesar que estaba embarzada. La detenida 
estaba siendo conducida al centro poblado de Accomarca pero a mitad del camino los militares se 
percataron de que por su condicion la víctima no resistiría, por lo que la dejaron en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ECHACCAYA PERALTA, MAXIMIANA (DET) 

��Caso: 1009412 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / QUILLQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203575

A las 10 de la noche del 15/12/1989, en el caserío de Quillqui, distrito de Vischongo, Sebastián Flores 
Berrocal (40) fue llamado a una reunión en la plaza del pueblo por un grupo de entre 20 a 30 
miembros del PCP-SL. Cuando Sebastián Flores salió de su vivienda, fue golpeado en la cabeza con 
un palo y un machete, además sufrió un corte en uno de sus brazos, a pesar de ello, huyó saltando a 
un barranco, donde permaneció hasta que quedó fuera de peligro. 

Víctimas Identificadas 
1 FLORES BERROCAL, SEBASTIAN (TOR) 

Año 1990 

��Caso: 1000824 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / CARHUANCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202753

En 1990, miembros de las Fuerzas Armadas incursionaron en el distrito de Carhuanca, provincia de 
Vilcas Huamán y detuvieron a una mujer identificada que viajaba en un vehículo de la empresa de 
transportes Libertadores. La mujer fue conducida a la base militar, donde permaneció dos horas. En 
esas circunstancias fue violada por dos soldados, quienes la acusaron de ser terrorista. Fue puesta 
en libertad posteriormente, pero fue abandonada por su esposo tras quedar embarazada como 
consecuencia de la violación. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1014480 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204861, 205050 

El 30/03/1990, efectivos del Ejército Peruano transportaron desde el centro poblado Muchcapata, 
distrito de Saurama, el cadáver de Elías Najarro. Probablemente la víctima fue ejecutada por los 
efectivos militares. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAJARRO ---, ELIAS (MAE)

��Caso: 1014573 

Año: 1990



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1076

Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 205050

El 23/03/1990, en la madrugada, en el distrito de Saurama, efectivos del Ejército Peruano detuvieron 
a Emigidio Torres Martinez en el domicilio de sus suegros y lo torturaron. Varios vecinos fueron 
testigos del maltrato físico que le dieron a Emigidio. Sus familiares fueron avisados por los vecinos y 
al llegar al lugar encontraron  a Emigidio con el cuerpo amoratado y vomitando sangre. La víctima 
murió a los 18 días, a consecuencia de los maltratos. 

Víctimas Identificadas 
1 TORRES MARTINEZ, EMIGIDIO (DET, TOR) 

��Caso: 1010320 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SAN JUAN DE CHITO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204509

El 24/03/1990, en el centro poblado de San Juan de Chito, distrito de Vilcas Huamán, miembros del 
Ejército Peruano, montados en caballos, hirieron con dos disparos a Mauro Mendoza, quien luego fue 
detenido y golpeado junto con Teodosio Flores; luego ambos fueron conducidos a la base militar de 
Vilcas Huamán donde fueron torturados. A Mauro Mendoza le cortaron la lengua. Posteriormente, las 
víctimas fueron liberadas; pero casi tres meses después murieron debido a las heridas sufridas 
durante el acto de tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) FLORES ---, TEODOSIO (DET, TOR, MAE) 
2 (M) MENDOZA RODRIGUEZ, MAURO (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1008836 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VIZCACHAYOC 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204492

En abril de 1990 a las nueve de la noche, en Vizcachayocc, distrito de Vilcas Huamán, 2 
desconocidos ingresaron a la casa de Eusebio Mendoza Rodríguez, disparándole 5 veces y 
asesinándolo. Luego torturaron a su esposa Nicolasa Rodríguez Janampa, golpeándola en la cara 
repetidas veces. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ JANAMPA, NICOLASA (TOR) 
2 (M) MENDOZA RODRIGUEZ, EUSEBIO (MAE)

��Caso: 1013793 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204436

En abril de 1990, en Vilcas Huamán, distrito del mismo nombre, miembros de las Fuerzas Armadas 
detuvieron al teniente gobernador, identificado (47), cuando éste se acercó a la base militar local para 
hacer un reclamo. Días antes, soldados de la base mencionada habían entrado al domicilio de la 
víctima, le habían robado y antes de irse, habían matado a sus animales. Lo mantuvieron detenido 
por varios días, durante los cuales lo maltrataron y obligaron a trabajar en las chacras en beneficio de 
los militares. Finalmente fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1077

��Caso: 1009778 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / SAN ANTONIO DE COCHA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204807

El 28/04/1990, a las 10:45 a.m., en el centro poblado San Antonio de Cocha, distrito Huambalpa, 
miembros del Ejército Peruano llegaron al pueblo y convocaron a la población para que fuera a votar. 
Los miembros del PCP-SL que se encontraban desde el día anterior, huyeron hacia las montañas. 
Los militares incendiaron las casas de las personas que alojaron a los senderistas, entre ellas la 
vivienda de Mercedes Gutierrez Soto, quién resulto con algunas quemaduras tratando de rescatar 
alguno de sus bienes. Mercedes estuvo en cama durante un mes. 

Víctimas Identificadas 
1 GUTIERREZ SOTO, MERCEDES (LES)

��Caso: 1001032 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PUEBLO LIBRE (PALLACANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201009, 201027 

El 18/04/1990, en Pueblo Libre, distrito de Vischongo, 60 miembros del PCP-SL entre hombres y 
mujeres, con el rostro cubierto con pasamontañas, algunos con ropa de campesinos y otros con ropa 
de militares, golpearon con piedras al comerciante de ganado Efraín Gutiérrez Mendoza, al peón 
Victoriano Gamboa Ñaupas y a un profesor parcialmente identificado. Efraín y Victoriano arreaban 
reses de Vilcas Huamán hasta Huamanga y se habían detenido a comer en la casa del profesor . 
Luego de golpearlos, mataron a los tres con disparos. Al retirarse, los senderistas se llevaron el 
ganado y los documentos de las víctimas. Tres días después, sus familiares denunciaron el crimen en 
la base militar de Vilcashuamán. Posteriormente, el juez de paz autorizó el levantamiento de los 
cadáveres.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GAMBOA ÑAUPAS, VICTORIANO (MAE)
2 (M) GUTIERREZ MENDOZA, VICTOR EFRAIN (MAE)
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1000729 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / TIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201014, 204540 

El 22/04/1990, en Tía, distrito de Vilcas Huamán, un hombre y dos mujeres miembros del PCP-SL 
ingresaron a la vivienda del teniente gobernador Marcial Gutiérrez Gamboa e intentaron llevarlo a la 
plaza del pueblo. Cuando huía, le dieron un disparo en la espalda. Su esposa Epifania Paullo 
Martínez recibió un puntapié en el estómago y perdió el conocimiento. Los senderistas alcanzaron a 
Marcial Gutiérrez cerca del río Uccuychay y le dieron muerte a machetazos. El cuerpo fue hallado por 
sus familiares con las manos cortadas y un cartel sobre el pecho, cuyo contenido no pudieron 
descifrar por ser analfabetos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ GAMBOA, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1004620 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SOQUIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201004, 201013, 201033 

El 07/09/1990, en Soquia, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL ingresaron a la casa de 
Eduardo Gómez Oses, a quien obligaron a acudir a una reunión convocada en la plaza. En ese lugar, 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1078

los subversivos le amarraron las manos, le vendaron los ojos y le dispararon. Luego, su conviviente 
se acercó para desatarle las manos. Al darse cuenta que la víctima aún movía los dedos, un 
subversivo le disparó en los ojos y lo remató. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ OSES, EDUARDO (MAE)

��Caso: 1012320 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203598, 203617 

En mayo de 1990 a la media noche en Pomacocha, distrito de Vischongo, un grupo de miembros del 
PCP-SL, vestidos con ponchos y pasamontañas, ingresaron al domicilio de Mauro Barzola Remón 
(35) y se lo llevaron hacia el huayco de Qaqayacu a pesar de las protestas de su esposa. En este 
lugar lo asesinaron de un disparo en la cabeza. El mismo día también  asesinaron a Pablo Díaz, 
quien había quedado herido y falleció poco tiempo después, y a otras dos personas de quienes se 
desconoce su identidad. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) BARZOLA REMON, MAURO (MAE)
2 (M) DIAZ ---, PABLO (MAE)

��Caso: 1004486 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / MONTECUCHO 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201010, 201022, 204561 

El 15/05/1990, en la comunidad de Montecucho, distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército 
Peruano procedentes de la base militar de Vilcashuamán rodearon una vivienda y acribillaron a las 
personas que se encontraban adentro, ejecutando a la dueña de casa Felícitas Rodríguez Palomino, 
a sus hijas Lourdes y Analí Yovana Taboada Rodríguez (quien quedó herida y falleció a los dos días), 
al esposo de ésta última, Grimaldo Artemio Zea Palomino, y a dos presuntos integrantes del PCP-SL 
no identificados, quienes habían entrado unas horas antes. Lidia Taboada Rodríguez, otra hija de 
Felícitas Rodríguez, fue herida de bala pero sobrevivió, siendo evacuada al hospital de Ayacucho. 
Los militares incendiaron la vivienda y se retiraron. 

Víctimas Identificadas 
1 TABOADA RODRIGUEZ, LIDIA (LES)
2 (M) RODRIGUEZ PALOMINO, FELICITAS (MAE)
3 (M) TABOADA RODRIGUEZ, ANALI YOVANA (MAE)
4 (M) TABOADA RODRIGUEZ, LOURDEZ (MAE)
5 (M) ZEA PALOMINO, GRIMALDO (MAE)

��Caso: 1008527 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: PNP
Testimonios: 204920

El 15/05/1990, en el distrito de Saurama, efectivos de la Policía Nacional detuvieron a Daniel 
Meléndez Jáuregui (47), agricultor de la zona, acusándolo de senderista. Daniel fue conducido a la 
cárcel de Vilcas Huamán y permaneció allí detenido durante un mes, siendo liberado luego de pedir a 
sus familiares que les entreguen  algunos animales domésticos a cambio de su libertad. Daniel, junto 
a otras personas que permanecían encarcelados, fueron liberados el día que una persona denunció 
la requisa de su ganado que habían efectuado los efectivos policiales. 

Víctimas Identificadas 
1 MELENDEZ JAUREGUI, DANIEL (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1079

��Caso: 1005394 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / QUILLQUI 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100433

En junio de 1990, en Quillqui, distrito de Vischongo, miembros encapuchados del PCP-SL armados 
con cuchillos sacaron de su casa a Marcelino Taboada Flores (40) y lo asesinaron cortándole el 
cuello.

Víctimas Identificadas 
1 (M) TABOADA FLORES, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1008528 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204920

Entre junio y diciembre de 1990, en el distrito de Saurama, efectivos de las Fuerzas Armadas 
detuvieron a Daniel Meléndez Jáuregui (47), acusado de ser subversivo, y lo condujeron a Vilcas 
Huamán, donde fue obligado a cargar la coca y las gallinas que los militares robaron a los 
pobladores. Daniel Meléndez fue liberado después de que su familia entregó a los militares un 
carnero.

Víctimas Identificadas 
1 MELENDEZ JAUREGUI, DANIEL (DET) 

��Caso: 1001967 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201022

El 25/06/1990, en el poblado Churia, distrito Vilcas Huamán, dos presuntos miembros del PCP-SL 
armados con fusiles FAL ingresaron a casa de Daniel Gómez León y le ataron las manos. Daniel 
Gómez les ofreció dinero para que lo dejen libre, sin embargo fue llevado fuera de la casa, y 
asesinado con un disparo.  Los senderistas robaron algunos bienes de valor de la casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ LEON, DANIEL (MAE)

��Caso: 1003354 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 100600

Una noche de julio de 1990, en Pomacocha, distrito de Vischongo, aproximadamente 50 miembros de 
las Rondas de Autodefensa, ingresaron casa por casa acusando a los pobladores de pertenecer al 
PCP-SL y de darles de comer. Llegaron a casa de Luciando Gómez Eusebio a quien le rompieron la 
costilla, golpearon a su esposa en la cara y le dispararon al hijo menor de la pareja. Luego, 
ingresaron a casa de la hija de Luciando Gómez y al no encontrarla, se llevaron sus cosas. 
Posteriormente, los ronderos secuestraron a dos jóvenes no identificados. A consecuencia de los 
golpes Luciando Gómez tiene problemas para caminar, mientras que su hijo quedó sordo. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ EUSEBIO, LUCIANDO (TOR) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1080

��Caso: 1001483 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / MICHKABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200876, 201402 

El 11/07/1990, Ciro Gálvez Molina, técnico ingeniero de la micro región de Vilcas Huamán, y el chofer 
Sixto Nolasco Chávez, partieron de la capital distrital de Vilcas Huamán con rumbo a Huayraccasa y 
Michkabamba, dentro del mismo distrito, a fin de inspeccionar unas obras en construcción. A la altura 
de Michkabamba se habrían encontrado con una reunión del PCP-SL, tras lo cual no se ha sabido 
más de ellos. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GALVEZ MOLINA, CIRO-ALFONZO (DES)
2 (D) NOLASCO CHAVEZ, SIXTO (DES)

��Caso: 1001274 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 201040, 201054 

La tarde del 15 ó 16/07/1990, entre ocho y diez integrantes de las Fuerzas Armadas de la base militar 
de Vilcas Huamán, asesinaron a Maura Sulca Quispe en su casa. Los soldados le dispararon a la 
altura del ombligo, lo que provocó además que su bebé, Yona Medrano Quispe, cayera al suelo, 
sufriendo heridas y lesiones. Maura Sulca fue trasladada a un centro de salud, pero murió horas 
después.

Víctimas Identificadas 
1 MEDRANO SULCA, YONA (LES)
2 (M) SULCA QUISPE, MAURA (MAE)

��Caso: 1006428 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ESCORNO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204735

La noche del 26/07/1990, en Escorno, distrito de Huambalpa, miembros del PCP-SL sacaron de su 
casa a Modesta Castillo. Luego fueron a la casa del teniente gobernador Julio Muñoz y lo asesinaron 
en la entrada de su vivienda junto a su esposa Constantina Cárdenas, hija de Modesta. A Julio 
Muñoz le reventaron la cabeza con una piedra, mientras que a su esposa le cortaron el cuello. Los 
acusaron de "ser desobedientes" porque Julio no quiso pegar propaganda subversiva. Los 
pobladores de esa localidad enterraron ambos cuerpos en una fosa, pero una semana después los 
subversivos volvieron para desenterrar los cadáveres y arrojarlos en Rayanhuaycco indicando que los 
desobedientes no debían ser enterrados. Modesta Castillo se encuentra desaparecida hasta la fecha. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CASTILLO MARTINEZ, MODESTA (DES)
2 (M) CARDENAS CASTILLA, CONSTANTINA (MAE)
3 (M) MUÑOZ LAPA, JULIO (MAE)

��Caso: 1002365 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 100004, 100532, 203352, 204783, 204784, 204837, 204869, 204928, 205056 

El 25/09/1990, en el distrito de Independencia, integrantes del Ejército Peruano detuvieron a 52 
pobladores. Las detenidos fueron conducidos a la Base Militar del distrito de Acomarca, donde los 
torturaron y les negaron alimentos. Asimismo, los soldados violaron a muchas mujeres, 
amenazándolas de muerte. Aproximadamente 13 personas fueron ejecutadas y por lo menos una se 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1081

encuentra desaparecida; otras escaparon o fueron liberadas debido a pagos efectuados a los 
militares.

Víctimas Identificadas 
1 ALFARO PERALTA, ELISA (DET, TOR) 
2 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
3 ALMEIDA SALVATIERRA, JUAN (DET) 
4 BAEZ ---, NICOLAS (DET, TOR) 
5 BAEZ RAMIREZ, DOLORES (DET, TOR) 
6 BALDEON ---, JUAN (DET, TOR) 
7 N.A.P. (DET, TOR) 
8 BALDEON FLORES, FERNANDO (DET, TOR) 
9 BALDEON PEREZ, NINFA (DET, TOR) 
10 BALDEON ZAPATA, JESUS (DET, TOR) 
11 CARHUAZ ---, FRANCISCO (DET, TOR) 
12 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
13 DAVILA URQUIZO, EULOGIO (DET, TOR) 
14 DAVILA URQUIZO, PEDRO (DET, TOR) 
15 GAMBOA RAMIREZ, ZACARIAS (DET, TOR) 
16 GOMEZ ---, APOLINARIO (DET, TOR) 
17 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
18 LIZARBE RAMIREZ, RUDECINDO (DET, TOR) 
19 N.A.P. (DET, TOR, VSX) 
20 MEDINA LIZARBE, VENANCIO (DET, TOR) 
21 MONTES DAVILA, ANTONIO (DET, TOR) 
22 N.A.P. (DET, TOR) 
23 OYOLA PERALTA, MARIA (DET, TOR) 
24 PALACIOS LIZARBE, SATURNINO (DET, TOR) 
25 PERALTA ---, VENANCIO (DET, TOR) 
26 N.A.P. (DET, TOR) 
27 RAMIREZ GUTIERREZ, URSULA (DET, TOR) 
28 RAMIREZ ROJAS, VICTOR (DET, TOR) 
29 RAMIREZ VALDEZ, FREDY MAX (DET, TOR) 
30 ROJAS BALDEON, HIPOLITO (DET, TOR) 
31 ROJAS GUERRERO, ALEJANDRO (DET, TOR) 
32 URQUIZO ---, FELICIANO (DET, TOR) 
33 URQUIZO ---, MARCIANO (DET, TOR) 
34 URQUIZO FLORES, JUAN (DET, TOR) 
35 URQUIZO RIVERA, BENIGNO (DET, TOR) 
36 VILCA MENDOZA, LUCIO (DET, TOR) 
37 ZEVALLOS AROSTEGUI, DONATO (DET, TOR) 
38 (D) VILCHEZ ---, REMIGIO (DET, TOR, DES) 
39 (M) ALFARO LIZARBE, CASIANO (DET, TOR, MAE) 
40 (M) BALDEON GARCIA, BERNABE (DET, TOR, MAE) 
41 (M) CUCHO GUERREROS, DIONICIA (DET, TOR, MAE) 
42 (M) GARCIA LIZARBE, HONORATO (DET, TOR, MAE) 
43 (M) GONZALES BALDEON, CLEMENTE (DET, TOR, MAE) 
44 (M) ILLACONZA QUISPE, GELASIA (DET, TOR, MAE) 
45 (M) LIZARBE ---, TORIBIO (DET, TOR, MAE) 
46 (M) LIZARBE BALDEON, MODESTO (DET, TOR, MAE) 
47 (M) PALACIOS HINOSTROZA, FERNANDO (DET, TOR, MAE) 
48 (M) PALACIOS OCHOA, MARINA (DET, TOR, MAE) 
49 (M) PERALTA ROJAS, JULIAN (DET, TOR, MAE) 
50 (M) RAMIREZ ---, JUANA (DET, TOR, MAE) 

��Caso: 1008317 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204757

El 28/09/1990 en el anexo de Paccha Huallhua, distrito de Independencia, efectivos de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Jesus Pariona y a Eleuterio Perez mientras realizaban la limpieza de la plaza 
para una fiesta junto con otros pobladores. Ambos fueron trasladados al distrito de Accomarca y 
encerrados en habitaciones separadas, Jesús fue torturado con golpes y patadas hasta romperle las 
costillas, mientras le preguntaban por los miembros del PCP-SL. Por la tarde fueron liberados. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1082

Víctimas Identificadas 
1 PARIONA CARRASCO, JESUS (DET, TOR) 
2 PEREZ ---, ELEUTERIO (DET) 

��Caso: 1012810 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202759, 204857, 205018 

El 04/10/1990,  en el centro poblado Contay, distrito de Saurama, miembros  del PCP-SL asesinaron 
al  teniente gobernador Baldomero Vera Fernández. Junto a su cadáver, los senderistas dejaron un 
cartel que decía que la víctima era un soplón. La víctima había sido obligada a salir descalza de su 
casa, le hicieron caminar por las calles y la mataron cortándole el cuello. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) VERA FERNANDEZ, BALDOMERO (MAE)

��Caso: 1004023 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Fuerzas Armadas, PNP 
Testimonios: 203431, 204962 

En octubre de 1990, miembros de las Fuerzas Armadas ingresaron a Huamanmarca, reunieron a los 
pobladores y los detuvieron una semana en una escuela. En ese lugar una mujer identificada fue 
desnudada, amarrada, colgada de una viga y sumergida en cilindros de agua porque la acusaban de 
terrorismo. Las demás mujeres fueron separadas de los varones y violadas varias veces.  
Al terminar la semana, una mujer identificada y tres personas más fueron seleccionadas y conducidas 
a Cayara. Allí, los  metieron en costales y los dejaron sin alimentos. Luego fueron trasladados a 
Cangallo y entregados a las Fuerzas Policiales, cuyos efectivos también los golpearon durante un 
mes. Seguidamente fueron trasladados en helicóptero a Ayacucho y entregados a la Policía Nacional 
del Perú donde los agentes con signos de ebriedad  maltrataron a los detenidos.
Posteriormente, las víctimas fueron trasladadas a la cárcel de Ayacucho donde permanecieron 
recluidos un año y medio. En este lugar también fueron maltratados.Tiempo después, fueron 
trasladados a Huamancaca Chico donde los liberaron. Producto de las constantes violaciones 
sexuales, la mujer identificada quedó embarazada. Después de seis meses de liberada, ella fue 
detenida cuando viajaba de Ayacucho a Lima debido a que su nombre no fue borrado de la lista de 
requisitoriados. Fue llevada a Huamancaca Chico donde permaneció cinco meses. Tras rendir su 
declaración fue liberada definitivamente. Producto de las reiteradas torturas quedó inválida e 
imposibilitada de trabajar. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR, LES, VSX) 
2 N.A.P. (DET, TOR) 
3 VEGA AQUICE, MELQUIADES (DET, TOR) 

��Caso: 1002213 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201005

El 24/10/1990, en Churia, distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano detuvieron a 
Teodoro Martínez Cárdenas (31) cuando participaba en la fiesta de cumpleaños de una pariente 
suya. Al percatarse de la presencia de los militares, Teodoro Martínez intentó huir; pero los soldados 
lo siguieron y atraparon. Fue detenido y llevado a la base militar de Vilcas Huamán donde le ataron 
las manos y los pies y lo colgaron de un torreón. Sus familiares le llevaron alimentos todos los días 
durante una semana; pero nunca vieron que los recibiera. Una semana después los soldados dijeron 
a los familiares que no lleven más comida, debido a que el detenido había muerto. Su cuerpo nunca 
fue encontrado ni entregado. Se encuentra desaparecido hasta la fecha. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1083

Víctimas Identificadas 
1 (D) MARTINEZ CARDENAS, TEODORO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1013873 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203616

El 18/11/1990, en Pomacocha, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL ordenaron a un hombre 
identificado (12) que los acompañara, cuando éste se encontraba reuniendo su ganado. Ante su 
negativa, le ataron las manos a la espalda, y le tiraron puñetes y patadas. Luego de tres horas los 
senderistas lo liberaron. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1004301 

Año: 1990
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202751

El 17/12/1990, en Contay, distrito de Saurama, miembros de una patrulla del Ejército Peruano 
procedente de la base de Vilcas interrogaron y golpearon a Anatolio Castro Najarra, poblador de 
Contay. Tres días después, la víctima murió a consecuencia de los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO NAJARRA, ANTOLIO (TOR, MAE) 

Año 1991 

��Caso: 1000458 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203354

En 1991, efectivos militares llegaron al pueblo de Paccha Huallhua, distrito de Independencia, y 
reunieron a toda la comunidad en la plaza. Llamaron a las autoridades locales y las golpearon, entre 
ellos Juan Urquizo Flores, alcalde distrital en ese entonces. A modo de castigo, metieron sus cabezas 
en un cilindro con agua. Según testigos, la golpiza fue por no informarles de las visitas de los 
subversivos a la comunidad. 

Víctimas Identificadas 
1 URQUIZO FLORES, JUAN (TOR) 

��Caso: 1009406 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / NUÑUN HUAYCCO 
Responsables: PNP
Testimonios: 203524

Una noche de 1991, en el caserío Nuñun Huaycco, distrito Vischongo, Henry Arango Pariona (16) y 
tres personas no identificadas fueron ejecutados por efectivos de la Policía Nacional. Henry Arango 
fue detenido y llevado a un lugar denominado "Rosas Esquina", donde fue ejecutado a cuchillazos en 
todo el cuerpo, además de ser baleado en el corazón y en la cabeza. A las demás víctimas se les 
cortó la cabeza. 

Víctimas Identificadas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1084

1 (M) ARANGO PARIONA, HENRY (DET, MAE) 

��Caso: 1011916 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204407

En 1991, en el distrito de Vilcashuaman, miembros del PCP-SL asesinaron a Marcelino Palomino 
Huamaní (19), ayudante de chofer, cuando se trasladaba en el vehículo en que trabajaba. Los 
subversivos le dispararon en la cabeza cuando se disponía a abrir la puerta del vehículo. Tambien 
asesinaron al chofer del vehículo y al Alcalde Provincial de Ancahuaylas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO HUAMANI, MARCELINO (MAE)

��Caso: 1013872 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203599, 203607 

El 11/01/1991, entre las nueve y las diez de la noche, en Pomacocha, distrito de Vischongo, veinte 
miembros del PCP-SL realizaron una incursión en la que incendiaron varias viviendas.
Cornelia Crisóstomo Fernández murió cuando los senderistas tiraron una bomba en su casa. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CRISOSTOMO FERNANDEZ, CORNELIA (MAE)

��Caso: 1013874 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203621

En febrero de 1991, en el distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL secuestraron y 
desaparecieron a Ignacio Hernán Chuchón Hinostroza (21), cuando éste se estaba trasladando a su 
vivienda, en la localidad de Churibamba. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) CHUCHON HINOSTROZA, IGNACIO HERNAN (DES)

��Caso: 1009130 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PACCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203629

La madrugada del 15/02/1991, cerca de 30 integrantes del PCP-SL, armados y cubiertos con 
pasamontañas, incursionaron en Paccha, distrito de Vischongo. Nueve de ellos, cinco mujeres y 
cuatro  varones, entraron a la casa del teniente gobernador Javier Chuchón Ramírez, lo maniataron y 
se lo llevaron, también sacaron la documentación del pueblo que se hallaba en la vivienda. Los 
senderistas reunieron a la población en la plaza y, frente a ella, golpearon a Javier Chuchón. Cuando 
su esposa trató de defenderlo, también fue golpeada con las culatas de sus armas. A las once de la 
mañana, permitieron a los pobladores regresar a sus casas y se llevaron a Javier. Al poco tiempo, 
sus familiares lo encontraron muerto, con cortes en el cuello y la cabeza golpeada. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (LES) 
2 (M) CHUCHON RAMIREZ, JAVIER (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1085

��Caso: 1009405 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / NUÑUN HUAYCCO 
Responsables: Organizaciones Terroristas 
Testimonios: 203534

En marzo de 1991, en el caserío de Nuñun Huaycco, distrito de Vischongo, Concepciona Cerda Oré 
fue asesinada de un balazo en la cabeza por miembros del PCP-SL, quienes ingresaron al lugar. 
También fueron muertas varias personas más, no identificadas, entre las que había niños. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CERDA ORE, CONCEPCIONA (MAE)

��Caso: 1009467 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 204401

En marzo de 1991, en la comunidad de Pomatambo, distrito de Vilcas Huamán, agentes no 
determinados asesinaron a Abelardo Tenorio Ventanilla. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TENORIO VENTANILLA, ABELARDO (MAE)

��Caso: 1009858 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / MONTECUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204413

En abril de 1991, en Montecucho, distrito de Vilcas Huamán, tres integrantes del PCP-SL 
interceptaron al agricultor Teófilo Ramirez Taboada. Lo patearon, lo tiraron al piso y le fracturaron las 
costillas. Sacaron un cuchillo y amenazaron con asesinarlo. Luego, lo llevaron a su casa y lo 
encerraron junto a su esposa. Antes de retirarse, los senderistas se robaron algunos animales. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 

��Caso: 1006576 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PUEBLO LIBRE (PALLACANCHA) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203492

El 18/04/1991, en Pueblo Libre, distrito de Vischongo, en medio de un paro armado convocado por el 
PCP-SL, un grupo de 15 senderistas ingresó a la tienda de Aburio Martínez. En el momento en que 
los senderistas agredían a la víctima, llegaron dos ganaderos que también fueron maniatados. Los 
tres fueron llevados atrás de la tienda. Los miembros del PCP-SL colocaron la cabeza de Aburio 
sobre una roca y le destrozaron el cráneo con una piedra. Los ganaderos fueron golpeados cada uno 
con un pico en la cara, a la altura del pómulo, muriendo instantáneamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ CHUCHON, ABURIO (MAE)

��Caso: 1004618 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1086

Testimonios: 200116, 201053, 204924 

El 12/05/1991, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano se dirigieron al 
domicilio de Jorge Romani Ochoa. Al abrir la puerta, recibió tres disparos de bala, uno en la frente,  
otro en el corazón y un tercero en el brazo. Su madre Victoria Ochoa Vega salió para defender a su 
hijo y los militares le dispararon a la altura del corazón. Ambos murieron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OCHOA VEGA, DORIA VICTORIA (MAE)
2 (M) ROMANI OCHOA, JORGE (MAE)

��Caso: 1013260 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN 
Responsables: Ejercito, PNP 
Testimonios: 204600

En mayo de 1991, en Vilcas Huamán, distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano 
intervinieron a Fortunato Cuarez Ramírez, cuando éste se encontraba en una tienda. Lo obligaron a 
comprar gaseosas y cigarrillos, le quitaron todo su dinero y lo acusaron de terrorista. Después lo 
golpearon y le volaron los dientes postizos de una patada en la boca. Fue conducido a la base militar 
local junto a dos personas no identificadas, donde introdujeron sus cabezas en un cilindro lleno de 
agua con detergente, los colgaron de los pies y los privaron de alimento por cinco días. Además les 
amarraron la cabeza con frazadas, los enmarrocaron y los mantuvieron en esa posición por tres días. 
Fueron trasladados a la base militar de Cangallo, donde siguieron torturándolos. Fortunato estuvo 
tirado en un baño, moribundo, por seis días. Posteriormente fue entregado a la jefatura policial de 
Cangallo y finalmente fue enviado a la cárcel de Huamanga. Gracias a la gestión de un abogado 
consiguió su libertad el 12/09, luego de cinco meses de su detención. No se sabe lo que sucedió con 
las dos personas no identificadas. 

Víctimas Identificadas 
1 CUAREZ RAMIREZ, FORTUNATO (DET, TOR) 

��Caso: 1013588 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203371

El 25/05/1991, en la noche, en Pomatambo, distrito de Vilcas Huamán, presuntos miembros del PCP-
SL asesinaron al juez de aguas del centro poblado, Mario Palacios Chuquichanca, cuando salia a 
hacer una ronda junto a integrantes del Comite de Autodefensa. Mario Palacios murió 
instantáneamente cuando los miembros del PCP-SL abrieron fuego contra el grupo de ronderos al 
que acompañaba. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALACIOS CHUQUICHANCA, MARIO (MAE)

��Caso: 1008839 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUANCAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204512

En junio de 1991, cerca de las cinco de la tarde, en Huancapuquio, distrito de Vilcas Huamán, 
miembros del PCP-SL capturaron a Flora Mendoza Najarro. Cuando ella se negó a acompañarlos, los 
senderistas la golpearon y se la llevaron hacia Puccas, distrito de Huambalpa. Desde entonces está 
desaparecida.

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA NAJARRO, FLORA (SEC, DES) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1087

��Caso: 1009426 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / PACOMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204594

A las 11 de la noche del 24/06/1991, en el anexo de Pacomarca, distrito de Concepción, miembros 
del PCP-SL, entre hombres y mujeres, ingresaron a la vivienda de Marcial Atachao Estrada, a quien 
amarraron con una soga, mientras golpeaban a su esposa. Luego, lo sacaron fuera de su casa y le 
cortaron el cuello. A pesar de esto, Marcial Atachao no murió, por lo cual los senderistas, quienes lo 
señalaron como delator, le destrozaron la cabeza con una hacha. Después, intentaron quemar vivo a 
su hijo mayor, pero lo dejaron libre ante las suplicas de su madre. Al retirarse, los senderistas se 
llevaron animales, ropa y dinero de la víctima. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ATACHAO ESTRADA, MARCIAL (MAE)

��Caso: 1009129 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / HUAYRAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203628

En agosto de 1991, de madrugada, ingresaron a los caseríos de Teccoybamba y Huayrapata, distrito 
de Vischongo, un grupo de ronderos y militares procedentes de Sachabamba y Pampa Cangallo 
respectivamente. Entraron a la casa de Germán Farfán Chuchón y encontraron a Félix Farfán 
Huamani, a quien golpearon acusándolo de ser miembro del PCP-SL. Germán fue detenido por un 
rato y luego liberado. Félix fue golpeado, colgado y le cortaron carne del cuello, mientras lo 
interrogaban. A las tres de la tarde, se llevaron a Félix Farfan, Cristino Gómez Bautista, Gerardo 
Chuchón Quispe y un hombre no identificado con dirección a Sachabamba, siendo maltratados a lo 
largo del camino. A las nueve de la noche llegaron a Sachabamba, donde los retuvieron 15 días. 
Durante su estadía permanecieron atados, comiendo una o dos veces por semana y forzados a 
ingerir tierra y alimentos con excremento de perro y a beber únicamente su propia orina. Todas las 
noches eran golpeados. Luego fueron llevados a la ciudad de Ayacucho y, en el trayecto, Félix fue 
torturado colgándolo del cuello en el helicóptero que los transportaba. En Ayacucho los detenidos 
fueron obligados a pasar por entre dos filas de militares que los golpeaban, y a continuación los 
hicieron subir a un vehículo en donde también los maltrataron. Permanecieron otros 15 días en un 
cuarto, donde los tuvieron desnudos y los golpeaban regularmente con chicotes. Finalmente fueron 
llevados a la Corte Superior de Justicia de Ayacucho, donde el Juez los puso en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 CHUCHON QUISPE, GERARDO (DET, TOR) 
2 FARFAN CHUCHON, GERMAN (DET) 
3 FARFAN HUAMANI, FELIX SEGUNDO (DET, TOR) 
4 GOMEZ BAUTISTA, CRISTINO (DET, TOR) 

��Caso: 1009422 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PATAHUASI (CUCHIHUASI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203623, 203625 

La madrugada del 4/08/1991, ocho miembros del PCP-SL armados, vestidos con ropa militar, con 
ponchos y encapuchados, ingresaron a los poblados Patahuasi y Vischongo, ambos ubicados en el 
distrito de Vischongo, y asesinaron en sus respectivas viviendas al profesor Ladislao Huamaní y su 
esposa, Felix Arango y Alfredo Arango Palomino (20). Los senderistas también mataron de un balazo 
a Higidio Córdova Escriba (41) luego de sacarlo de su domicilio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ARANGO ---, FELIX (MAE)
2 (M) ARANGO PALOMINO, ALFREDO (MAE)
3 (M) CORDOBA ESCRIBA, HIGIDIO (MAE)
4 (M) HUAMANI ---, LADISLAO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1088

��Caso: 1011029 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / HUANCAPUQUIO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201608

El 14/08/91 en Huancapuquio, Vilcas Huamán, como a las siete de la noche, un grupo de miembros 
del PCP-SL, secuestró a Aurelio Quispe Najarro. El 15 de ese mes lo asesinaron, su cuerpo fue 
enterrado en la ciudad de Vilcashuamán. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUISPE NAJARRO, AURELIO (SEC, MAE) 

��Caso: 1008750 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / HUARACAYOCC 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205010

El 15/08/1991, en Huaracayocc, distrito de Concepción, miembros del PCP-SL, vestidos de negro, 
con pasamontañas y portando armas secuestraron a Serafina Beatriz Palomino Cárdenas (21). 
Desde ese día no se sabe más de ella. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PALOMINO CARDENAS, SERAFINA BEATRIZ (SEC, DES) 

��Caso: 1004481 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 201012

El 24/09/1991, Mauro Gutiérrez Taboada se dirigió al anexo de Astania, para ver a su ganado. Mauro 
no regresó, luego de tres días su esposa se enteró que Mauro había sido asesinado. Es en esta 
circunstancias que su esposa huyó a Lima, regresando a Montecucho en 1998, con información del 
paradero del cadáver de su esposo. Se dirigió a Cabrapahuamán, y con ayuda de algunos 
pobladores encontraron el cadáver de su esposo en una pendiente, dentro de una zanja. El cadáver 
presentaba el cráneo destrozado. La esposa de Mauro reconoció el cuerpo por una fractura que tuvo 
en el pie. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ TABOADA, MAURO (MAE)

��Caso: 1011390 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PATAHUASI (CUCHIHUASI) 
Responsables: Rondas Campesinas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100805

En octubre de 1991, en el centro poblado Patahuasi, distrito de Vischongo, durante un enfrentamiento
entre las rondas campesinas y miembros del PCP-SL,  Celestino Arango (11) recibió un impacto de 
bala en el brazo y se desmayó, producto del dolor. Momentos después con la ayuda de efectivos 
policiales, fue trasladado al hospital de Huamanga donde permaneció internado tres meses. Como 
consecuencia del impacto, el brazo le ha quedado inutilizado a pesar de la rehabilitación a la que fue 
sometido.

Víctimas Identificadas 
1 ARANGO DE LA CRUZ, CELESTINO (LES)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1089

��Caso: 1009417 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / NUÑUN HUAYCCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203566

A las tres de la madrugada del 20/10/1991, en el caserío de Nuñun Huayco, distrito de Vischongo, el 
rondero Bonifacio Pastor Ochante Chuchón (38) fue asesinado por miembros del PCP-SL, quienes 
habían incursionado en el lugar. Los senderistas le dieron un disparo y luego lo acuchillaron, en tanto 
su esposa, Julia Hinostroza Sayritupa, fue golpeada cuando trataba de huir con su menor hijo. La 
mujer murió tres meses después a consecuencia de los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HINOSTROZA SAYRITUPA, JULIA (TOR, MAE) 
2 (M) OCHANTE CHUCHON, BONIFACIO PASTOR (MAE)

��Caso: 1009820 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PATAHUASI (CUCHIHUASI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203565

El 20/10/1991, en Patahuasi, distrito de Vischongo, integrantes armados del PCP-SL dispararon 
contra los pobladores, hicieron estallar explosivos e incendiaron viviendas. El niño Celestino Prango 
De la Cruz fue herido de bala en un brazo y dos personas, no identificadas, también resultaron 
heridas. Celestino Prango sobrevivió. 

Víctimas Identificadas 
1 PRANGO DE LA CRUZ, CELESTINO (LES)

��Caso: 1001200 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PILLUCHO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201057, 202709 

El 20 o 21/11/1991,  en Pillucho, Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL. ingresaron a la casa de 
Victoriano Escriba Gamboa, lo sacaron a la fuerza mientras otro grupo ataba las manos y vendaba 
los ojos a su esposa. Una vez fuera de su casa lo asesinaron a puñaladas y le cortaron la lengua a 
Victoriano. Los senderistas le dijeron a la esposa que lo habian asesinado por soplon. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA GAMBOA, VICTORIANO (TOR, MAE) 

��Caso: 1002206 

Año: 1991
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / MICHKABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201002, 201044 

El 04/12/1991,  en el distrito de Vilcas Huamán, un grupo de ronderos de Yurayacu,encontraron izada 
dentro de su comunidad una bandera roja, colocada por miembros del PCP-SL. Los militares que 
patrullaban la zona junto con los ronderos trataron de derribar con disparos la bandera, pero sin 
conseguirlo. Los militares ordenaron al rondero Teobaldo Sulca y a otro conocido como "Halcón" que 
la retirasen. Sin embargo, la bandera escondía en su base una carga explosiva. Los dos ronderos 
fallecieron instantáneamente; los cuerpos volaron por los aires y quedaron destrozados. Sus 
cadáveres fueron enterrados en el lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MANSILLA VILLAVICENCIO, LEONARDO (MAT) 
2 (M) SULCA GOMEZ, TEOBALDO TEODORO (MAT) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1090

Año 1992 

��Caso: 1007954 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / QUILLQUI 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203578

En 1992 en la comunidad de Quillqui, distrito de Vischongo, miembros del Ejército Peruano torturaron 
a Teodomiro Huillca Taboada (30) cuando se encontraba recogiendo cochinilla, exigiéndole que 
entregue senderistas. Seis meses después, murió a consecuencia de los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUILLCA TABOADA, TEODOMIRO (TOR, MAE) 

��Caso: 1011118 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 100467

En 1992, en el distrito de Vischongo, efectivos de la Policía Nacional detuvieron al estudiante de 
agronomía, identificado, acusándolo de pertenecer a PCP-SL. Al no hallársele responsabilidad, fue 
liberado.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET) 

��Caso: 1011961 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203624

En 1992,  en el distrito de Vischongo, provincia de Vilcashuaman, miembros del Ejército Peruano 
identificados  torturaron a Roberto Fernandez Chavez (34), Alcalde de Vischongo, quien fue sacado 
de su vivienda en horas de la madrugada; lo colgaron de los pies, lo ahogaron y lo golpearon. En otra 
ocasión fue golpeado frente a su familia en la vía pública. En la actualidad presenta dolores en las 
zonas golpeadas. 

Víctimas Identificadas 
1 FERNANDEZ CHAVEZ, ROBERTO (TOR) 

��Caso: 1014471 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202755

En 1992, en el distrito de Saurama, miembros del PCP-SL asesinaron de un disparo a Mauro Tello 
Linares. Los subversivos habían llegado a la casa de la víctima en la noche, todos estaban vestidos 
de negro y sin mayores explicaciones le dispararon a la altura del ojo. La familia de Mauro decidió 
enterrarlo en el lugar donde sucedieron los hechos por temor a las represalias. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TELLO LINARES, MAURO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1091

��Caso: 1002500 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100014

El 22/01/1992, en el distrito de Concepción, Armando Pillaca (director del colegio Garcilazo de la 
Vega), María Luz Castillo Vilchez (profesora de jardín) y Agustín Maquino (portero del mismo colegio) 
se dirigían de Vilcas Huamán a Concepción, cuando fueron interceptados por tres personas. 
Armando Pillaca fue obligado a ponerse boca abajo, mientras que los otros dos acompañantes fueron 
liberados. Al día siguiente, encontraron el cuerpo de Armando atado de manos, boca arriba, con un 
disparo en el oído y otro en el cráneo; junto a aquél estaba la empleada doméstica de la profesora 
quien había acompañado a los perpetradores. Armando Pillaca era candidato a la alcaldía. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PILLACA HUAYTALLA, ARMANDO (MAE)

��Caso: 1002058 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / CHURIA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201042, 201050 

En febrero de 1992, en San José de Churia, distrito de Vilcas Huamán, doce efectivos del Ejército 
Peruano ingresaron al domicilio de Mauro Mendoza Sulca. Allí le ataron las manos y lo golpearon, al 
tiempo que agredían a su esposa y a su madre. Su nombre estaba en una lista que tenían los 
militares y se lo llevaron detenido. Luego, a los familiares se les negó su detención. Hasta hoy no se 
conoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MENDOZA SULCA, MAURO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1001831 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / AYNANCCASA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201046

El 10/02/1992, en la localidad de Aynanqasa, distrito de Vilcas Huaman, un grupo de cinco miembros 
del PCP-SL ingresó a la casa de Zócimo Gamboa Taboada. Los senderistas empezaron a golpearlo a 
él y a su sobrino, Edgar Gamboa Martínez, quienes fueron acusados de pertenecer a rondas 
campesinas. Finalmente, mataron a pedradas a Edgar Gamboa y le rompieron la cabeza de un 
culatazo a Zócimo Gamboa, dejándolo casi muerto. Zócimo recibió asistencia médica casi de 
inmediato.

Víctimas Identificadas 
1 GAMBOA TABOADA, ZOCIMO (TOR) 
2 (M) GAMBOA MARTINEZ, EDGAR (TOR, MAE) 

��Caso: 1008868 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / PACCAYPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204762

El 12/02/1992, en el anexo de Paccaypata, distrito de Huambalpa, miembros de las Fuerzas Armadas 
ingresaron a la comunidad y reunieron a toda la población y los acusaron de pertenecer al PCP-SL. 
Luego, detuvieron a varias personas no identificadas, entre ellas a Espíritu Paucar, quienes fueron 
trasladados a la base militar de Vilcas Huamán, donde fueron torturados. Espíritu Paucar fue colgado 
de las manos y sumergido en un cilindro con agua. En una oportunidad, cuando la víctima agredió a 
uno de los militares mientras lo estaban torturando, fue golpeado hasta quedar gravemente herido, 
trasladado a la posta médica y posteriormente,  dejado en libertad. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1092

Víctimas Identificadas 
1 PAUCAR QUISPE, ESPIRITU (DET, TOR) 

��Caso: 1001460 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / CARHUANCA 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 202763, 204804 

El 16/03/1992, a la una de la tarde, en la plaza de Carhuanca, distrito del mismo nombre, alrededor 
de siete miembros del PCP-SL, entre hombres y mujeres, provenientes de la zona de Yanaccocha, 
huían de miembros de las Rondas de Autodefenza de Vilcas Huamán que los estaban persiguiendo. 
En plena feria se inició una balacera, siendo los ronderos los que dispararon hacia la gente reunida 
en la plaza. Una bala impactó en la cabeza de Bartolomé Paúcar Curihuamán, quien se encontraba 
con su esposa haciendo compras. Fue llevado al hospital de Huamanga, pero doce días más tarde 
falleció. En el enfrentamiento murieron otras cuatro personas más, no identificadas, entre ellas un 
subversivo.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAUCAR CURIHUAMAN, BARTOLOME (MEF)

��Caso: 1008681 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CARHUANCA / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas, PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205081

El 17/03/1992 en el distrito de Carhuanca, se produjo un enfrentamiento entre miembros del PCP-SL 
y ronderos. Odelia Zarate Benites se encontraba en un terminal de buses junto a otros miembros de 
su famiia cuando se produjo este enfrentamiento y una bala perdida le cayó en el cuello, motivo por el 
que murió instántaneamente. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ZARATE BENITES, ODELIA (MEF)

��Caso: 1003150 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / SANTA (SANTA ROSA DE 
QOCHAMARCA)
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201008

El 27/04/1992 en la comunidad de Santa Rosa, distrito de Concepción; miembros de Sendero 
Luminoso capturaron al profesor Luis Gómez Martinez  y lo llevaron a la plaza de la comunidad, 
donde lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ MARTINEZ, LUIS (MAE)

��Caso: 1007952 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / HUAYRAPATA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 203582

En junio de 1992, en Huayrapata, distrito de Vischongo, miembros del Ejército Peruano detuvieron en 
su chacra a Felícitas Quispe Chuchón y le cortaron el cabello. Luego se dirigieron a su domicilio y 
detuvieron a su hija apellidada Sulca Quispe. Cuando Felícitas fue al cuartel de Vilcas Huamán a 
indagar por su hija, le informaron que había sido trasladada a Huamanga, al dia siguiente indagó allí y 
le dijeron que fue devuelta a Vilcas Huamán, no supieron de ella sino despues de cinco días en que 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1093

fue liberada. Durante el tiempo de su detención su hija había permanecido en un hueco con las 
manos atadas, luego que fuera insultada y castigada. 

Víctimas Identificadas 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1012321 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 203617

El 04/06/1992 a las cinco de la mañana en Ccolccapuquio, Pomacocha, distrito de Vischongo, entre 
ocho y diez personas no identificadas, que llevaban uniforme verde ingresaron a la casa de Lorenzo 
Gómez Eusebio y se lo llevaron con rumbo desconocido. Su esposa lo busco en la policía de Vilcas 
Huamán pensando que ellos lo habían detenido; pero le dijeron que no lo habían hecho. Poco tiempo 
después hallaron el cadáver de Lorenzo en el fondo de un barranco en el lugar llamado Senccato, 
distrito de Vischongo; tenia un disparo en el pecho y uno de sus pies quebrado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GOMEZ EUSEBIO, LORENZO (SEC, MAE) 

��Caso: 1009494 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204910

El 02/07/1992, en Astanta, distrito de Concepción, efectivos del Ejército Peruano detuvieron a Vicente 
Rodríguez Tenorio, Nolberta Rodríguez Bellido, Mario Fernández y un número no determinado de 
mujeres no identificadas, las mismas que fueron llevadas fuera de la localidad, al anexo de Chacor. 
Vicente, Nolberta y Mario fueron inmovilizados y golpeados todo el día y parte de la noche. Al día 
siguiente, Vicente fue liberado a cambio de siete cabras y poco tiempo después, Nolberto. Mario 
Fernández se encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 RODRIGUEZ BELLIDO, NOLBERTA (DET, TOR) 
2 RODRIGUEZ TENORIO, VICENTE (DET, TOR) 
3 (D) FERNANDEZ ---, MARIO (DET, TOR, DES) 

��Caso: 1002085 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / SAN ANTONIO DE COCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201047

El 20/07/1992, en la comunidad de San Antonio de Cocha, distrito de Huambalpa, miembros del PCP-
SL asesinaron a los ronderos Emiliano Meneses Apari y Diógenes Palomino Sulca, cuando se 
encontraban en la fiesta de la Virgen del Carmen. A Emiliano lo ahorcaron y a Diógenes le cortaron el 
cuello y le dispararon en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MENESES APARI, EMILIANO (MAE)
2 (M) PALOMINO SULCA, DIOGENES (MAE)

��Caso: 1009894 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: Rondas de Defensa Civil 
Testimonios: 204855



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1094

En agosto de 1992, en Pomatambo, distrito de Vilcas Huamán, miembros de rondas de autodefensa 
congregaron a varios pobladores en una casa del lugar. Entre ellos se encontraban Alberta Villanueva 
Medrano (51), Nazario Aliaga Vásquez, Mario Quispe, Luisito Vasquez y el hijo de este último. Los 
pobladores fueron golpeados y a un grupo de ellos les amarraron las manos y los llevaron a Vilcas 
Huamán. Luego de dos semanas de reclusión Nazario Aliaga, Mario Quispe, Luisito Vasquez y su hijo 
fueron ejecutados por los ronderos. 

Víctimas Identificadas 
1 VILLANUEVA MEDRANO, ALBERTA (TOR) 
2 (M) ALIAGA VASQUEZ, NAZARIO (SEC, TOR, MAE) 
3 (M) QUISPE ---, MARIO (SEC, TOR, MAE) 
4 (M) VASQUEZ ---, LUISITO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1006031 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / AIRABAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 720016

En noviembre de 1992, en Airabamba, distrito de Concepción, Víctor Vásquez y Pelagio Ochoa 
fueron sacados de su pueblo por un grupo del PCP-SL, quien, bajo amenazas, los obligó a 
acompañarlo para sabotear las elecciones en la zona. Además, les asignaron la tarea de avisar si se 
acercaban los miembros de las Fuerzas Armadas. Después de 15 días de caminar por la zona de 
Cangallo, fueron liberados en el distrito de Paras. 

Víctimas Identificadas 
1 OCHOA ZEA, PELAGIO (REC)
2 VASQUEZ ---, VICTOR (REC)

��Caso: 1013791 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / TIA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204441

El 19/11/1992, aproximadamente a las siete de la mañana, en Tía, distrito Vilcas Huamán, cuatro 
miembros no identificados del PCP-SL, dos varones y dos mujeres, ingresaron al domicilio de 
Filomena Martinez Gamboa (18) y la condujeron a la plaza principal, junto a otros pobladores. Los 
familiares fueron obligados a retirarse. A las tres de la tarde, asesinaron a Filomena de un disparo en 
la cabeza. No se tiene información sobre lo que sucedió con las demás personas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MARTINEZ GAMBOA, FILOMENA (MAE)

Año 1993 

��Caso: 1002105 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201270

En 1993, en el distrito de Vischongo, miembros de las Rondas de Autodefensa del distrito, capturaron 
a Isidro Luján Chuchón, acusado de ser terrorista. Tras entregar un carnero, Isidro Luján fue liberado. 

Víctimas Identificadas 
1 LUJAN CHUCHON, ISIDRO (SEC)

��Caso: 1013594 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1095

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203517

En 1993, en Sachabamba, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL asesinaron a Pablo 
Granados Amala cuando este regresaba a su domicilio ubicado en la comunidad de Chiribamba. Los 
senderistas arrojaron su cuerpo a un barranco. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GRANADOS AMALA, PABLO (MAE)

��Caso: 1015510 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Rondas Campesinas 
Testimonios: 201270

En 1993, en el distrito de Vischongo, Isidro Luján Chuchón fue capturado por ronderos de la 
comunidad de Sochabamba, quienes lo golpearon brutalmente en la cabeza y en la espalda. Fue 
liberado luego de que su esposa pagó una suma de dinero al jefe de los ronderos de esa localidad. 
Dos años después, murió a consecuencia de las graves lesiones que le dejaron los golpes. 

Víctimas Identificadas 
1 LUJAN CHUCHON, ISIDRO (DET, TOR) 

��Caso: 1000639 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100192, 201026, 204486, 204505 

Entre el 20 y 21/01/93  en Pomatambo, distrito de Vilcashuaman, dos miembros del PCP-SL, 
armados con fusiles, ingresaron a casa de Sixto Quispe Gómez. Lo acusaron de ser delator, por lo 
que fue asesinado junto a su esposa Emilia Chuchón Gutierrez, en presencia de sus cuatro nietos. 
Los subversivos también mataron a los esposos Víctor Méndez Fernández y Emilia Najarro Gamboa, 
Félix Amadeo Gutiérrez Chuchón y Espírita Gómez Rivera, a quienes calificaron de gamonales y a 
Erasmo Quispe Gutierrerz. Todos murieron por impacto de bala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON GUTIERREZ, EMILIA (MAE)
2 (M) GOMEZ RIVERA, ESPIRITA (MAE)
3 (M) GUTIERREZ CHUCHON, FELIX AMADEO (MAE)
4 (M) MENDEZ FERNANDEZ, VICTOR (MAE)
5 (M) NAJARRO GAMBOA, EMILIA (MAE)
6 (M) QUISPE GOMEZ, SIXTO (MAE)
7 (M) QUISPE GUTIERREZ, ERASMO (MAE)

��Caso: 1013834 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / CHIRIBAMBA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203518

El 02/02/1993, en Chiribamba, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL interceptaron a Ciriano 
Llampasi Cisneros y a un rondero no identificado en la carretera, y los llevaron a golpes hacia un 
reservorio de agua donde los hicieron pelear. Luego, los senderistas asesinaron a la persona no 
identificada a cuchilladas. A Ciriano lo pusieron boca a bajo y le destrozaron la cabeza y las manos 
con una piedra. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LLAMPASI CISNEROS, CIRIANO (SEC, MAE) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1096

��Caso: 1014547 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / SAN FELIPE DE HUAYLLAN 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204438

El 10/05/1993, aproximadamente a las once de la noche, en el centro poblado de San Felipe de 
Huayllán, distrito de Vilcashuamán, efectivos de las Fuerzas Armadas ingresaron al domicilio de un 
hombre identificado. Los soldados amenazaron con matarlo si no entregaba su dinero, pero la víctima 
se negó y por eso lo golpearon. Luego que los soldados se apoderaron de algunas pertenencias de la 
víctima y lo obligaron a ir con ellos como guía porque no conocían la zona. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1013539 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 202774

El 17/05/1993, en el distrito de Saurama, miembros del PCP-SL capturaron a Elías Pastor Castro, le 
quitaron algo de ropa, le amarraron las manos y le cortaron las orejas. Luego fue asesinado con un 
disparo y ahorcado con una cuerda. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PASTOR CASTRO, ELIAS (TOR, MAE) 

��Caso: 1008617 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / TANTAR PATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204767

El 23/05/1993, en Tantar, en el distrito de Concepción, Urbano Medrano Alanya, quien había ido a 
una localidad a realizar trabajos agrícolas para un vecino, desapareció. Por declaraciones de 
habitantes de la zona se sospecha de la responsabilidad del PCP-SL en dicho acto. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) MEDRANO ALANYA, URBANO (DES)

��Caso: 1014467 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SANTA ROSA DE HUARACASCCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204858

En junio de 1993, en el centro poblado Santa Rosa de Huarascca, efectivos de las fuerzas armadas 
detuvieron a Teodoro Castro Gamboa. Los militares ingresaron a su domicilio y lo golpearon. Luego 
fue conducido al distrito de Saurama en donde las torturas continuaron. La víctima quedó muy 
convaleciente por los maltratos, murió en 1995. 

Víctimas Identificadas 
1 CASTRO GAMBOA, TEODORO (DET, TOR) 

��Caso: 1014469 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / MUCHCAPATA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204858



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1097

En junio de 1993, en el centro poblado Muchcapata, distrito de Saurama, efectivos de las Fuerzas 
Armadas ejecutaron a Eliazar Castro. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CASTRO ---, ELIAZAR (MAE)

��Caso: 1014548 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204438

En junio de 1993, en el distrito de Vilcas Huamán, efectivos de las Fuerzas Armadas, reunieron a la 
población en el distrito de Vilcashuamán. Todos fueron obligados a presenciar el izamiento de la 
bandera. Repentinamente, los militares llamaron a un hombre identificado y le dijeron que él debía 
saber quién mató a Narciso León; como él no respondía lo desnudaron y lo obligaron a desfilar 
desnudo en presencia de todos. Luego lo llevaron a la base militar donde mataron un perro, lo 
obligaron a beber su sangre y comer la carne. Después le ordenaron que cargue el perro muerto y lo 
lleve al pueblo para que todos lo vean. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1000838 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Sin determinar 
Testimonios: 200441, 204438 

El 11/06/1993, en Huayllán, distrito de Vilcas Huamán, unos sujetos no identificados sacaron de su 
domicilio al agricultor Narciso León Rua. Fue encontrado muerto al día siguiente, cerca de una 
escuela de la localidad, sobre un charco de sangre. Había sido ahorcado, tenía el rostro desfigurado 
y las manos atadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) LEON RUA, NARCISO (SEC, TOR, MAE) 

��Caso: 1013877 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203622

El 10/07/1993, en el distrito de Vishongo, miembros del PCP-SL asesinaron a Edwin Chuchón 
Córdova (16), integrante de la Ronda Campesina que se encontraba patrullando la central 
termoeléctrica. Los senderistas le dispararon en la nariz. Su cadáver fue encontrado junto al de un 
varón no identificado. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHOS CORDOVA, EDWIN (MAE)

��Caso: 1000457 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203354, 203358, 204543, 204755, 204866, 204869, 204991 

El 16/07/1993, entre las ocho y nueve de la mañana, en el centro poblado de Paccha Huallhua, 
distrito de Independencia, dos miembros del PCP-SL encapuchados y vestidos de militares, 
ingresaron a la tienda de Santiago Díaz Ramírez, ubicada junto a la plaza. Santiago se encontraba en 
compañía de su esposa, Julia Rojas Ayala, y su hermana, Marcelina Díaz Ramírez. Los senderistas 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1098

lo asesinaron con un disparo en la cabeza. A su esposa la mataron tras golpearla en el estómago con 
la culata de un fusil. Marcelina recibió un disparo en la estómago y otro en el pecho, muriendo 
después de unos minutos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) DIAZ RAMIREZ, MARCELINA (MAE)
2 (M) DIAZ RAMIREZ, SANTIAGO (MAE)
3 (M) ROJAS AYALA, JULIA (MAE)

��Caso: 1010365 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204961

El 17/09/1993, en el anexo de Huamanmarca, distrito de Huambalpa, miembros del Ejército Peruano, 
procedentes de Vilcas Huamán, detuvieron e interrogaron por las armas que supuestamente los 
senderistas escondían a Valerio Borda Pahuara (60), teniente gobernador y presidente comunal; 
luego le exigieron que los conduzca a la cueva denominada Chaccerichayocc, para lo cual un 
soldado le ató las manos y le cubrió el rostro con un pasamontañas; previamente pasaron por su 
casa, rebuscaron sus cosas y se llevaron algunas de sus pertenencias. Al llegar a dicho paraje y no 
hallar las armas que los militares buscaban, Valerio Borda fue golpeado y después llevado a 
Huambalpa, donde fue embarcado rumbo a la base militar de Vilcas Huamán. Allí se quedó un día, 
para más tarde ser trasladado a Pampa Cangallo. Es este lugar fue maltratado nuevamente y 
además los soldados intentaron introducirlo a un horno. La víctima permaneció en dicha dependencia 
15 días y posteriormente fue trasladado hacia Ayacucho, donde fue procesado judicialmente, previo 
interrogatorio en la  DINCOTE. Finalmente, tras 45 días de detención fue dejado en libertad tras 
acogerse a la Ley de Arrepentimiento. 

Víctimas Identificadas 
1 BORDA PAHUARA, VALERIO (DET, TOR) 

��Caso: 1011910 

Año: 1993
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204446

En octubre de 1993, en el distrito de Vilcas Huamán, miembros del Ejército Peruano torturaron a 
Samuel Mendoza Guillén (50) y a Severino Najarro Palomino (60) cuando se encontraban en sus 
chacras. Fueron golpeados, tendidos en el suelo y pisoteados. Finalmente, fueron liberados. 

Víctimas Identificadas 
1 MENDOZA GUILLEN, SAMUEL (TOR) 
2 NAJARRO PALOMINO, SEBERINO (TOR) 

Año 1994 

��Caso: 1009499 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / ACCOMARCA / ACCOMARCA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204926

En 1994, en el distrito de Accomarca, provincia de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL asesinaron 
al alcalde distrital Santuario Ramirez. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) RAMIREZ ---, SANTUARIO (MAE)



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1099

��Caso: 1009498 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204926

En marzo de 1994, en el distrito de Independencia, provincia de Vilcas Huamán, miembros del 
Ejército Peruano detuvieron a Benancio Echaccaya Peralta y a otros campesinos no identificados. 
Todos fueron conducidos a las instalaciones de un colegio en donde se les interrogó sobre la muerte 
del alcalde, mientras se les desvestía por completo. Luego, les quemaron las manos, al mismo 
tiempo que continuaba el interrogatorio. Así las víctimas permanecieron todo un día hasta su 
liberación, para lo cual se comprometieron a no denunciar lo ocurrido. 

Víctimas Identificadas 
1 ECHACCAYA PERALTA, BENANCIO (DET, TOR) 

��Caso: 1014566 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202760

El 09/04/1994, en el centro poblado Inmaculada Huallhua, distrito de Saurama, efectivos del Ejército 
Peruano asesinaron a Agustina Torres Lozano de un balazo porque impidió que los soldados se 
llevaran  una de sus ovejas. La familia fue informada del hecho, recogieron el cadáver y lo trasladaron 
a la capital del distrito. Allí la velaron y la enterraron en el cementerio. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES LOZANO, AGUSTINA (MAE)

��Caso: 1013533 

Año: 1994
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 202756

El 28/11/1994 , en la comunidad de Contay, distrito de Saurama, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a Mauro Torres Najarro y lo llevaron a la base de Vilcas Huamán obligándolo a cargar el 
armamento. En ese lugar, lo obligaron a realizar ejercicios físicos y no le proporcionaron alimentos ni 
bebidas durante varios días; luego fue puesto en libertad. Cuando regresó a casa tenía fiebre y 
cólicos estomacales, y a los pocos días murió. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) TORRES NAJARRO, MAURO (DET, TOR, MAE) 

Año 1995 

��Caso: 1014543 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / SANTA ROSA DE HUARACASCCA 
Responsables: Ejercito, Rondas Campesinas 
Testimonios: 204804

En 1995, en el centro poblado Santa Rosa de Huaracascca, efectivos del Ejército Peruano y 
miembros de las Rondas de Autodefensa detuvieron a Pablo Paúcar Rojas así como a otros 
pobladores. Todos fueron llevados a la plaza de Carhuanca, donde habían más detenidos. Todos 
fueron acusados de pertenecer al PCP-SL y muchos de ellos habían sido capturados en base a una 
lista que poseían los militares. Los soldados ordenaron que se echaran boca abajo y comenzaron a 
caminar sobre ellos. Pablo fue liberado, previo pago de un gallo; sin embargo no hay detalles sobre el 
destino de los otros detenidos. 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1100

Víctimas Identificadas 
1 PAUCAR ROJAS, PABLO (DET, TOR) 

��Caso: 1011288 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / NUÑUN HUAYCCO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203531

El 19/01/1995, en la comunidad Nuñun Huayco, distrito Vischongo, miembros del PCP-SL se 
enfrentaron con una patrulla del Ejército Peruano y comuneros del lugar. En el enfrentamiento 
murieron algunos soldados y Víctor Escriba de la Cruz (48). 

Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA DE LA CRUZ, VICTOR (MEF)

��Caso: 1008749 

Año: 1995
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / TANTAR PATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 205012

El 15/02/1995, en Tantar Pata, distrito de Concepción, miembros del PCP-SL asesinaron a Diógenes 
Chuchón Chavez (22) y a otros dos comuneros no identificados. Diógenes tenía una bala en la 
espalda y otra en el pie. Los otros comuneros en el corazón y en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) CHUCHON CHAVEZ, DIOGENES (MAE)

Año 1997 

��Caso: 1001714 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 201006

El 03/04/1997, en Vilcas Huamán, en el distrito del mismo nombre, miembros del Ejército Peruano 
provenientes de la base militar de Accomarca al mando de un teniente identificado, asesinaron a 
Arturo Bellido Martínez. Los militares ingresaron en estado de ebriedad al Hostal Municipal de Vilcas 
Huamán y le exigieron a la víctima que los atienda, pero como éste se negó por lo avanzada de la 
hora, los agresores lo golpearon en el pómulo con sus armas. Los militares, además, rompieron la 
caja del teléfono e hicieron varias llamadas, y le robaron la suma de 400 soles. Luego, intentaron 
llevarse detenido a Bellido Martínez, pero éste se resistió y forcejeó, por lo que recibió un balazo en el 
estómago. Falleció en el centro de salud del lugar. 

Víctimas Identificadas 
1 BELLIDO MARTINEZ, CESAR AUGUSTO (LES)
2 (M) BELLIDO MARTINEZ, ARTURO (MAE)

��Caso: 1009819 

Año: 1997
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PUCA PACCANA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203360

El 31/10/1997, a las dos de la tarde, en el anexo de Puca Puccana, distrito de Independencia, un 
presunto miembro del PCP-SL, identificado y que cumplía un cargo público, se acercó a la vivienda 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1101

de Lucila Almeyda Palacios y, después de insultarla, la golpeó junto a su hija. Éste la acusaba de 
esconder a unos hombres. 

Víctimas Identificadas 
1 ALMEYDA PALACIOS, LUCILA (LES)
2 PALACIOS ALMEYDA, MARIA (LES)

Año Sin Determinar 

��Caso: 1004022 

Año: 1984 - 1989 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 202945, 203431, 204999 

Un dia de julio entre de 1984 y 1989, en el centro poblado de Huamanmarca, Huambalpa, dos 
helicópteros con un promedio de 20 efectivos de las Fuerzas Armadas ingresaron a dicha comunidad. 
Los militares golpearon a los pobladores, quemaron las casas. Luego se llevaron a los pobladores a 
una cueva en un lugar denominado Hatunhuaycco donde violaron a las mujeres e incluso les 
introdujeron palos en la vagina. Algunas de ellas fallecieron como consecuencia de estos hechos. 
Ese dìa ejecutaron aproximadamente a 10 personas entre varones y mujeres, algunos a cuchillazos, 
otros luego de haber sido torturados. A algunas de las victimas les sacaron las uñas y cercenaron 
algunas partes del cuerpo, las cuales fueron arrojadas al huayco Huaccro Huma. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 
2 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 
3 (M) FELIX ---, FORTUNATO (TOR, MAE) 
4 (M) N.A.P. (VSX, MAE) 
5 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 
6 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 
7 (M) N.A.P. (TOR, VSX, MAE) 
Víctimas parcialmente identificadas: 1

��Caso: 1007949 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / POMACOCHA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203591

Entre 1986 y 1987, en Pomacocha, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL ingresaron al 
domicilio del presidente de la comunidad, Teobaldo Yupanqui Acha (46) quien se encontraba 
cenando junto  con su familia, y lo asesinaron de un disparo. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) YUPANQUI ACHA, TEOBALDO (MAE)

��Caso: 1008009 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204958

Entre 1983 y 1984, en el distrito de Vilcashuamán, provincia del mismo nombre, alrededor de 15 
efectivos del Ejército Peruano detuvieron y torturaron a Isaac Lobo Gamboa (22), agricultor y 
ganadero de la comunidad de Santa Rosa de Ocro, distrito de Independencia. Isaac fue detenido 
cuando regresaba de la ciudad de Vilcashuamán a su comunidad, luego de haber realizado algunas 
transacciones. Se le acusaba de pertenecer al PCP-SL; fue conducido a las comunidades de Putaqa, 
Churia y a la ciudad de Vilcashuamán donde fue liberado después que se comprobó su inocencia y 
ser despojado del dinero que tenía. El recorrido duró aproximadamente tres días, periodo en el cual 
fue torturado mediante golpes en diversas partes del cuerpo. Tiempo después en 1987 Isaac fue 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1102

internado en el hospital "Dos de Mayo" de Lima, donde falleció después de 20 días de internamiento, 
los médicos diagnosticaron que la causa de su muerte fue una afección a los riñones, ya que 
producto de las torturas que sufrió tenía los riñones maltratados. 

Víctimas Identificadas 
1 LOBO GAMBOA, ISAAC (DET, TOR) 

��Caso: 1008057 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / PUYACHI (SAN CRISTOBAL DE PUYACHI) 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204982

En fecha no determinada, en la comunidad de Puyachi, distrito Saurama, miembros del PCP-SL 
ingresaron y reclutaron forzadamente a cuatro comuneros, entre ellos Víctor Rivera, a quienes 
llevaron por diferentes lugares para realizar acciones subversivas. Sin embargo, tres de ellos 
pudieron escapar y regresar a su comunidad. El único que no regresó fue Víctor Rivera, quien se 
encuentra desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) RIVERA ---, VICTOR (REC, DES) 

��Caso: 1008059 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMBALPA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204967

Entre 1985 y 1990, al centro poblado de Huambalpa, distrito del mismo nombre, entraron integrantes 
del PCP-SL y asesinaron  a Sofía Páucar Quintanilla. El cadáver fue encontrado en su casa por un 
familiar suyo, quien luego de velarla, enterró sus restos. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) PAUCAR QUINTANILLA, SOFIA (MAE)

��Caso: 1008529 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204920

Entre 1980 y el 2000, en el distrito de Saurama,  miembros del PCP-SL reclutaron forzadamente a 
Daniel Meléndez Jáuregui y otros comuneros del lugar, a quienes obligaron  a que los acompañen 
por lugares desconocidos. Luego de tres semanas fueron testigos de un ataque de los subversivos a 
la base militar de Vilcas Huamán. Después Daniel y los otros dos comuneros fueron liberados  y 
regresaron a su pueblo. 

Víctimas Identificadas 
1 MELENDEZ JAUREGUI, DANIEL (REC)

��Caso: 1008683 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205058

En fecha no determinada, en el distrito de Huambalpa, una patrulla de las Fuerzas Armadas detuvo a 
Pelagio Carrasco Gutierrez, pero fue dejado libre tres días después. 

Víctimas Identificadas 
1 CARRASCO GUTIERREZ, PELAGIO (DET) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1103

��Caso: 1008687 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMBALPA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 205090

En fecha no determinada, en el centro poblado de Huambalpa, distrito del mismo nombre, miembros 
de las Fuerzas Armadas violaron a una mujer identificada, quien sufría de retraso mental. Después de 
esto, la víctima se fue de su casa y nunca más fue vuelta a ver. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (VSX) 

��Caso: 1008867 

Año: 1992 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / PACCAYPATA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204762

En 1992, en el centro poblado de Paccay Pata, distrtito de Huambalpa, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la casa de Victoria Paucar Gutierrez donde esta se encontraba con su hermana. Los 
senderistas trataron de reclutarlas pero cuando éstas se negaron a irse con ellos, las golpearon. Los 
senderistas amenazaron a Victoria con un cuchillo en la garganta. Luego fueron atadas de las manos 
y encerradas en una habitación de donde huyeron más tarde. Los senderistas les robaron algunas de 
sus pertenencias. 

Víctimas Identificadas 
1 PAUCAR GUTIERREZ, VICTORIA (TOR) 

��Caso: 1008965 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204951

Entre 1985 y 1990, en la comunidad de Inmaculada de Huallhua, distrito de Saurama efectivos del 
Ejército Peruano detuvieron y torturaron a Ambrosio Peralta Dipaz, Fortunato Najarro Ramirez y 
Primitivo Najarro Martinez, asimismo torturaron a una mujer identificada. Los militares arribaron a 
bordo  de dos helicópteros y dispararon sin motivo aparente, luego de sacarlos de sus casas llevaron 
a los detenidos hacia el cerro Uchkurumipata y en el trayecto eran constantemente golpeados, al 
darse cuenta los militares que la mujer identificada los seguía la golpearon  con las culatas de sus 
armas hasta que se desmayó. Luego llevaron a los detenidos al anexo de Puccas donde fueron 
torturados y liberados al día siguiente. Producto de las torturas,  Ambrosio Peralta Dipaz falleció luego 
de tres meses. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 NAJARRO MARTINEZ, PRIMITIVO (DET, TOR) 
3 NAJARRO RAMIREZ, FORTUNATO (DET, TOR) 
4 PERALTA DIPAZ, AMBROSIO (DET, TOR) 

��Caso: 1009133 

Año: 1980 - 1981 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203635

Entre 1980 y 1981, miembros del PCP - SL convocaron a pobladores de Umaro y otras comunidades 
del distrito de Vischongo a una reunión en el lugar llamado Mollepata. Durante esta asamblea el 
señor Juan Escriba Quispe, comunero de Umaro fue llevado por algunos senderistas al patio de una 
casa, donde le asesinaron de un disparo en la cabeza. Juan fue enterrado por sus familiares 



AYACUCHO 
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Víctimas Identificadas 
1 (M) ESCRIBA QUISPE, JUAN (MAE)

��Caso: 1009134 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / QUILLQUI 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203637

En fecha no determinada, en Quillqui, distrito de Vischongo,  efectivos policiales ingresaron de noche 
a la vivienda de un hombre identificado y lo detuvieron. Fue llevado a un lugar llamado Sachabamba, 
donde lo tuvieron toda una noche amarrado y con la espalda descubierta al borde del río. Luego fue 
llevado al puesto policial de Cangallo, donde permaneció ocho días. Fue golpeado e interrogado 
sobre unas muertes en Pomacocha y no se le proporcionó alimento. Finalmente un fiscal examino su 
caso y lo liberó. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1009402 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PARIAMARCA 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203543

Entre 1985 y 1990, en la comunidad de Pariamarca, distrito de Vischongo, aproximadamente 13 
integrantes del Ejército Peruano balearon en el pie a Lucio Gutierrez Oré (35), teniente gobernador y 
agente municipal del poblado. Luego fue encerrado en un cuarto junto con otro detenido y luego 
llevado hacia la comunidad de Colca, distrito del mismo nombre en Victor Fajardo. Desde ese 
momento se encuentra en condición de desaparecido. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) GUTIERREZ ORE, LUCIO (DET, LES, DES) 

��Caso: 1009403 

Año: 1985 - 1986 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PARIAMARCA 
Responsables: Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203540

Entre 1985 y 1986, en Pariamarca, distrito de Vischongo, miembros de las Rondas Campesinas 
ingresaron al domicilio de Albina Ayala Barzola y la obligaron a que matara alguno de sus animales y 
a servirles comida. Los ronderos pusieron un machete en el cuello de Albina y apretaron una soga en 
su garganta mientras la interrogaban sobre el paradero de miembros del PCP-SL. Se llevaron todos 
los animales de Albina Ayala. Ese mismo día también torturaron a su padre, Valentin Ayala Moreno, 
que murió un año después a consecuencia de los maltratos. 

Víctimas Identificadas 
1 AYALA BARZOLA, ALBINA (TOR) 
2 (M) AYALA MORENO, VALENTIN (TOR, MAE) 

��Caso: 1009408 

Año: 1983 - 1991 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / NUÑUN HUAYCCO 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 203524

Entre 1983 y el 29/12/1991, en la comunidad deNuñun Huaycco, distrito de Vischongo, miembros de 
las Fuerzas Armadas detuvieron a una mujer quien al ser interrogada acusó a Filomon Arango Soca 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1105

de pertenecer al PCP-SL. Los militares fueron en búsqueda de Filomon, al encontrarlo le dispararon 
en un testiculo y se lo llevaron con rumbo a Asquipata, desde entonces se desconoce su paradero. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) ARANGO SOCA, FILOMON (DET, LES, DES) 

��Caso: 1009409 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PARIAMARCA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203542

Entre 1986 y 1990, un 04 de Abril, en el centro poblado Pariamarca, distrito de Vischongo, 20 
miembros de las Fuerzas Armadas y de las rondas campesinas, ingresaron al domicilio de Fermín 
Ayala Escriba (35), le ataron las manos, lo golpearon y lo llevaron rumbo a Cangallo, junto con 
Segundo Jota y Cirilo Salvador. En el camino, los militares le cortaron la oreja a Fermín Ayala, para 
luego ejecutar a los tres detenidos. A Fermín le cortaron el cuello; su cuerpo presentaba impactos de 
bala en un brazo y una pierna. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA ESCRIBA, FERMIN (DET, TOR, MAE) 
2 (M) JOTA ---, SEGUNDO (DET, MAE) 
3 (M) SALVADOR ---, CIRILO (DET, MAE) 

��Caso: 1009410 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / PARIAMARCA 
Responsables: Fuerzas Armadas, Rondas de Autodefensa o Comités de Defensa Civil 
Testimonios: 203542

Entre 1985 y 1990, un 4 de febrero, en Pariamarca, distrito de Vischongo, aproximadamente 70 
miembros de las Fuerzas Armadas y de las Rondas Campesinas sacaron de su domicilio a Eusebio 
Ayala Ramirez (17) y se lo llevaron rumbo a Cuchicancha, en donde lo asesinaron disparándole en el 
estomago y en la mano. Luego enterraron el cuerpo a la orilla de un rio cercano al lugar del 
asesinato.

Víctimas Identificadas 
1 (M) AYALA RAMIREZ, EUSEBIO (DET, MAE) 

��Caso: 1009489 

Año: 1981 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204843

Entre 1981 y 1984, en el distrito de Huambalpa, miembros del PCP-SL asesinaron, frente al local de 
la gobernación, a Crecenciano Ozurza con un artefacto explosivo. El cuerpo de la víctima quedó 
despedazado después de la explosión. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) OZURZA ---, CRECENCIANO (MAE)

��Caso: 1009491 

Año: 1983 - 1984 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204843

Entre enero de 1983 y marzo de 1984, en el distrito de Huambalpa, provincia de Vilcashuaman, 
miembros de las Fuerzas Armadas detuvieron a una mujer identificada y su hijo de siete meses, los 
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llevaron a un lugar denominado Mayhuaccata donde violaron y ejecutaron a la mujer identificada. 
Luego de estos hechos su hijo fue puesto en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, VSX) 

��Caso: 1009890 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / INDEPENDENCIA / PACCHA HUALLHUA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 204867

Entre 1983 y el 2000, en Paccha Huallhua, distrito de Independencia, miembros de las fuerzas del 
orden detuvieron a Andrés Sevallos Palacios, que ocupaba temporalmente el cargo de teniente 
gobernador. La razón de la detención fue la demora para recibirlos. Durante su detención fue 
torturado con golpes y patadas, y sumergido en agua. Además, los responsables allanaron su casa y 
le robaron dinero. 

Víctimas Identificadas 
1 SEVALLOS PALACIOS, ANDRES (DET, TOR) 

��Caso: 1010316 

Año: 1981 - 1985 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204524

Entre febrero de 1981 y marzo de 1985, en la comunidad de Parcco, distrito de Vilcashuamán, 
miembros de las fuerzas policiales ingresaron a la vivienda de Teófilo Chuchón Rojas y le obligaron a 
levantarse junto a su esposa Faustina Remón Tenorio. A una mujer identificada, le doblaron las 
manos, a Faustina la golpearon en la espalda con sus armas y a Teófilo lo patearon causándole la 
rotura de la cabeza. Los policías se retiraron luego de los hechos. Teófilo murió 2 meses después 
debido a sus heridas en la cabeza. 

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (TOR) 
2 REMON TENORIO, FAUSTINA (TOR) 
3 (M) CHUCHON ROJAS, TEOFILO (TOR, MAE) 

��Caso: 1010362 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMANMARCA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204964

Entre 1985 y 1990, en la comunidad de Huamanmarca, distrito de Huambalpa, miembros  del Ejército 
Peruano ejecutaron a Juan Jamampa Romero y desaparecieron a su esposa Ernestina Arantico 
Vélez. Juan fue ejecutado cuando intentaba escapar, su cadáver fue hallado por sus familiares en las 
orillas de un río cercano luego de dos dias con signos de descomposición; Ernestina continúa 
desaparecida y no se ha vuelto a tener noticias de ella. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) AROTINCO NELEZ, ERNESTINA (DES)
2 (M) JANAMPA ROMERO, JUAN (MAE)

��Caso: 1010364 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / HUAMBALPA / HUAMBALPA 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204963
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Entre 1985 y 1990, en la comunidad y distrito de Huambalpa, José Félix Huayta fue detenido y 
torturado por miembros de las Fuerzas Armadas, procedentes de Vilcashuamán, cuando realizaba 
labores agrícolas. La víctima fue atada de manos por los militares, quienes le increpaban haber 
colaborado con el PCP-SL, además de haber participado en el incendio del municipio fue conducido a 
la base de Vilcashuamán, luego a la de Cangallo y después a la ciudad de Ayacucho. Durante su 
permanencia en las referidas sedes militares fue torturado hasta que su miembro viril sangrara; sin 
embargo, tras permanecer recluido por tres años fue declarado inocente de los cargos imputados. 

Víctimas Identificadas 
1 FELIX HUAYTA, JOSE (DET, TOR) 

��Caso: 1010402 

Año: 1986 - 1987 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / CONTAY 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204863

Entre 1986 y 1987 en Contay, distrito de Saurama, miembros del PCP-SL asesinaron a Filomeno 
Najarro, cortándole el cuello. Los senderistas lo acusaban de "chismoso". 

Víctimas Identificadas 
1 (M) NAJARRO ---, FILOMENO (MAE)

��Caso: 1011906 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 204448

Entre el 01/01/1983 y el 30/11/2000, en el distrito de Vilcashuamán, miembros de las Fuerzas 
Armadas detuvieron a Maximo Barrientos Echaccaya (72) y a Bartolomé León, luego de que 
ingresaran a sus respectivas viviendas. Condujeron a las víctimas hacia Pomatambo donde fueron 
liberados previo pago.  Máximo Barrientos murió un año después a causa de los golpes recibidos. 

Víctimas Identificadas 
1 BARRIENTOS ECHACCAYA, MAXIMO (DET) 
2 LEON ---, BARTOLOME (DET) 

��Caso: 1012836 

Año: 1983 - 1996 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 100389

Entre 1983 y 1996, en el anexo de Ccochayoc,  distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL 
ingresaron a la comunidad  y convocaron a una asamblea.  Alrededor de 11 comuneros pudieron 
escapar; pero fueron interceptados por los subversivos, quienes los condujeron al local comunal, 
donde los asesinaron usando un machete. Entre las víctimas se encontraba Salomón Quinto Ayala. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) QUINTO AYALA, SALOMON (MAE)

��Caso: 1013267 

Año: 1983 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / INMACULADA HUALLHUA 
Responsables: Fuerzas del orden 
Testimonios: 204597

En fecha no precisada, en Inmaculada Huallhua, distrito de Saurama, miembros de las Fuerzas del 
Orden detuvieron a Margarita Parabisino Cuti preguntándole por el paradero de su hijo. La 
condujeron a Carhuanca y ahí estuvo tres días, tiempo después del cual la habrían matado en el 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1108

lugar denominado Sulcapata. Su  familia se enteró después de una semana y le dijeron que el cuerpo 
había sido devorado por los perros y que solo quedaban los huesos. Sus familiares no la habían 
buscado porque pensaban que al ser ella mujer no la iban a matar. 

Víctimas Identificadas 
1 (D) PARABISINO CUTI, MARGARITA (DET, DES) 

��Caso: 1013270 

Año: 1980 - 1995 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 204597

En fecha sin determinar, en el distrito de Vilcas Huaman, provincia de Vilcas Huaman, miembros de 
las Fuerzas Policiales detuvieron, torturaron y acusaron de ser padre de un miembro del PCP-SL, a 
Aurelio Gómez Huarcaya. La víctima murió luego de un tiempo como consecuencia de la tortura. 

Víctimas Identificadas 
1 GOMEZ HUARCAYA, AURELIO (DET, TOR) 

��Caso: 1014421 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203608

En fecha no determinada, en el distrito de Vischongo, efectivos de las Fuerzas Policiales detuvieron a 
Misael Oré Chávez, quien se desempeñaba como regidor de su distrito . Misael fue derivado a la 
ciudad de Huamanga, donde permaneció detenido y gracias una Organización de Derechos 
Humanos salió en libertad. 

Víctimas Identificadas 
1 ORE CHAVEZ, MISAEL (DET) 

��Caso: 1014423 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 203634

En fecha no determinada, en el centro poblado Umaro, distrito de Vischongo, miembros del PCP-SL 
asesinaron a Margarita Morales delante de toda la población porque sospecharon que era 
colaborador de las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) MORALES ---, MARGARITA (MAE)

��Caso: 1014424 

Año: 1980 - 1981 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VISCHONGO / UMARO 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 203634

Entre el 01/05/1980 y el 31/12/1981, en el centro poblado Umaro, distrito de Vischongo, efectivos de 
las Fuerzas Policiales detuvieron y torturaron a Ignacio Sulca Marcelo. Lo colgaron de los testículos 
en un árbol. 

Víctimas Identificadas 
1 SULCA MARCELO, IGNACIO (DET, TOR) 
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��Caso: 1014473 

Año: 1980 - 1983 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / SAURAMA / ---- 
Responsables: Fuerzas Policiales 
Testimonios: 202771

En fecha no determinada, efectivos de las Fuerzas Policiales detuvieron en Carhuanca a Mariano 
Vega Cuenca. El detenido fue trasladado al distrito de Saurama, lugar en el que permaneció detenido 
durante seis meses. Mariano fue detenido porque un día fue a su molino y se encontró con un 
cadáver en el camino, entonces los policías lo acusaron de terrorismo y de haber asesinado a esa 
persona. Finalmente fue liberado gracias a las gestiones de su familia quienes tuvieron que pagar con 
todas sus ovejas. 

Víctimas Identificadas 
1 VEGA CUENCA, MARIANO (DET) 

��Caso: 1014541 

Año: 1980 - 2000 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / CONCEPCION / ASTANTA 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 204821

En fecha no determinada, en el centro poblado Astanta, distrito de Concepción, miembros del PCP-
SL secuestraron a una persona menor de edad identificada. La menor logró escapar; pero luego fue 
asesinada en su propia casa. Las puertas de su casa estaban rotas y sus bienes habían sido 
saqueados.

Víctimas Identificadas 
1 (M) PALOMINO RIVERA, SANTOSA (SEC, MAE) 

��Caso: 1015150 

Año: 1985 - 1990 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / PARCCO (PARCO ALTO) 
Responsables: Ejercito
Testimonios: 204525

Entre los años 1985 y 1990, en Parcco, distrito de Vilcashuaman, miembros del Ejército Peruano 
detuvieron a un hombre identificado y lo condujeron primero a la Plaza principal y luego a un corral 
donde fue sometido a actos de tortura. Luego la víctima fue trasladada a pie a un campamento en 
Vilcashuamán. En el campamento, el hombre identificado fue obligado a dar su manifestación 
respecto a la existencia de miembros del PCP-SL, durmió por dos noches en una celda y luego fue 
liberado.

Víctimas Identificadas 
1 N.A.P. (DET, TOR) 

��Caso: 1015549 

Año: 1981 - 1982 
Lugar: AYACUCHO / VILCAS HUAMAN / VILCAS HUAMAN / POMATAMBO 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 201026, 201443, 204399, 204468, 204476 

Entre 1981 y 1982, en la hacienda Ayzarca, distrito de Vilcas Huamán, miembros del PCP-SL, 
asesinaron al administrador Andrés Gutierrez, quien era además licenciado de las Fuerzas Armadas. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) GUTIERREZ ---, ANDRES (MAE)
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PROVINCIA SIN DETERMINAR

Año 1983 

��Caso: 1006059 

Año: 1983
Lugar: AYACUCHO / ---- / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 200419

En 1983, en   Ayacucho, miembros del PCP-SL asesinaron a Cirilo García Vásquez, porque era 
militar.

Víctimas Identificadas 
1 (M) GARCIA VASQUEZ, CIRILO (MAE)

Año 1989 

��Caso: 1012723 

Año: 1989
Lugar: AYACUCHO / ---- / ---- / ---- 
Responsables: PCP - Sendero Luminoso 
Testimonios: 101952

En 1989, en Corpata, en Ayacucho, miembros del PCP-SL incursionaron y  torturaron a golpes a 
Vidal Bravo Curo para que les indicara la casa del alcalde Narciso Campos. Cuando llegaron a la 
casa, los senderistas la incendiaron, y a Narciso lo llevaron a la plaza, donde lo asesinaron. 

Víctimas Identificadas 
1 BRAVO CURO, VIDAL (TOR) 
2 (M) CAMPOS ---, NARCISO (TOR, MAE) 

Año 1992 

��Caso: 1001422 

Año: 1992
Lugar: AYACUCHO / ---- / ---- / ---- 
Responsables: Fuerzas Armadas 
Testimonios: 200358

En 1992, Celestino Quispe Huamán, su esposa Heradia Huamán Loayza y cuatro de sus hijos 
fallecieron al tratar de escapar de una incursión de patrullas militares en la zona de selva baja del 
departamento de Ayacucho. 

Víctimas Identificadas 
1 (M) HUAMAN LOAYZA, HERADIA (MEF)
2 (M) QUISPE HUAMAN, CELESTINO (MEF)
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ÍNDICE DE VÍCTIMAS MENCIONADAS EN LOS EVENTOS

Abanto Palomino, Reyna 1011087 (p.356) 
Acevedo ---, Andrea 1004390 (p.500) 
Acevedo ---, Gliserio 1002401 (p.345) 
Acevedo Ñaqcha, Edilberto 1004499 (p.763); 1004500

(p.763)
Acha Gomez, Miguel 1013870 (p.18) 
Achallma ---, Saturnino 1004484 (p.236) 
Achallma Capcha, Narciso 1003270 (p.240) 
Achamisu Diaz, Marcelino 1015088 (p.309) 
Achas Quispe, Cirilo 1001954 (p.238) 
Achuya ---, Eulogio 1007883 (p.872) 
Acomo Avendaño, Eduardo 1011319 (p.378) 
Acosta Lagos, Evaristo 1007568 (p.561) 
Acosta Lagos, Mario 1007568 (p.561) 
Acosta Quispe, Pedro Pablo 1008633 (p.39) 
Acuña Cardenas, Victor 1006085 (p.117) 
Acuña Huaman, Rosa 1007727 (p.710) 
Acuña Sedano, Julia 1009027 (p.837) 
Adriazola Razuri, Jesus 1011128 (p.117) 
Aedo Apari, Feliciano 1011143 (p.988) 
Aedo Garcia, Clotilde 1011142 (p.975) 
Aedo Palomino, Victor Hugo 1004303 (p.86); 1004304

(p.87)
Agama Espinoza, Alberto 1003017 (p.595) 
Agama Espinoza, Julian 1003018 (p.693) 
Agama Espinoza, Zenobio 1003019 (p.700) 
Agama Sanchez, Jesus 1003016 (p.549) 
Aguado Landeo, Antonio 1009097 (p.622) 
Aguado Perez, Simeon 1009096 (p.587) 
Aguado Quispe, Victor 1003048 (p.195) 
Aguado Romani, Maximina 1009058 (p.453) 
Aguero Palomino, Wilder 1013830 (p.175) 
Aguila ---, Ascenso 1014306 (p.442) 
Aguila Cabrera, Alejandro 1005835 (p.431) 
Aguilar ---, Eladio 1003563 (p.528) 
Aguilar ---, Eliades 1001677 (p.341) 
Aguilar ---, Honorato 1001188 (p.135) 
Aguilar ---, Jorge 1015133 (p.365) 
Aguilar ---, Julian 1002463 (p.185) 
Aguilar ---, Santa 1008614 (p.672) 
Aguilar ---, Victor 1015133 (p.365) 
Aguilar Bautista, Juan 1009673 (p.677) 
Aguilar Cardenas, Ricardo 1005718 (p.809) 
Aguilar Cisneros, Benito 1001815 (p.401) 
Aguilar Cordero, Victor 1004398 (p.127) 
Aguilar Espino, Victor 1013810 (p.674); 1013812

(p.679)
Aguilar Guerra, Julia 1009518 (p.404) 
Aguilar Huaman, Benigno Zacarias 1007924 (p.489) 
Aguilar Jeri, Oriol 1007667 (p.604) 
Aguilar Limache, Samuel 1006735 (p.523) 
Aguilar Llactahuaman, Damaso 1001050 (p.179) 
Aguilar Lopez, Hermelinda 1005496 (p.760) 
Aguilar Lujan, Tomasa 1006785 (p.780) 
Aguilar Mondalgo, Gavino 1006513 (p.584) 
Aguilar Pineda, Tania 1004221 (p.519) 
Aguilar Potocino, Encarnacion 1013248 (p.326) 
Aguilar Quispe, Esteban 1007667 (p.604) 
Aguilar Quispe, Juan Lucio 1003777 (p.473) 
Aguilar Rayme, Edgar 1001580 (p.271) 
Aguilar Rojas, Clara Susana 1001147 (p.518) 
Aguilar Rojas, Juanito 1009673 (p.677) 
Aguilar Taype, Isabel 1005232 (p.448) 
Aguilar Vasquez, Eucario 1005291 (p.509) 
Aguilar Venegas, Jhonny 1013517 (p.813) 
Aguilar Yucra, Andres 1009372 (p.643) 
Aguilar Yulgo, Serafina 1002156 (p.506) 
Aguirre ---, Juan 1015301 (p.884) 
Aguirre ---, Rosa 1003374 (p.424) 

Aguirre Asparrent, Arturo 1010568 (p.586) 
Aguirre Corahua, Fortunato 1004280 (p.124) 
Aguirre Quispe, Saturnino 1004280 (p.124) 
Aguirre Silva, Julio 1010984 (p.55) 
Aguirre Soto, Filomeno 1002327 (p.165); 1010983

(p.52); 1015099 (p.139) 
Aguirre Yupanqui, Antonio 1004494 (p.31) 
Alacote Medina O Carpio, Emilio 1001853 (p.51) 
Alanya ---, Balto 1008313 (p.213) 
Alanya ---, Luis 1004869 (p.815) 
Alanya Alarcon, Andrea 1002356 (p.98) 
Alanya Allcca, Severino 1002677 (p.96) 
Alanya Janampa, Erineo 1008608 (p.309) 
Alarcon ---, Felipe 1014359 (p.893) 
Alarcon ---, Nicanor 1011743 (p.720) 
Alarcon Ataucusi, Fernando 1001188 (p.135) 
Alarcon Ataucusi, Fortunato 1001188 (p.135) 
Alarcon Ayala, Marciano 1001435 (p.244) 
Alarcon Cisneros, Felipe 1007683 (p.935) 
Alarcon Durand, Antonio 1011970 (p.691) 
Alarcon Flores, Teofilo 1001188 (p.135) 
Alarcon Gomez, Anatolio O Analio 1003237 (p.285) 
Alarcon Gomez, Fabian 1003237 (p.285) 
Alarcon Hinostroza, Jesus 1003948 (p.258) 
Alarcon Hinostroza, Mariano 1012721 (p.913) 
Alarcon Mansilla, Margarita 1010152 (p.568) 
Alarcon Mejia, Ivan 1001349 (p.952) 
Alarcon Mejia, Jerson 1001349 (p.952) 
Alarcon Montoya, Mariano Exaltacion 1001034 (p.727) 
Alarcon Ñahui, Vidal 1003205 (p.950) 
Alarcon Obando, Juan Bautista 1001281 (p.979) 
Alarcon Pusari, Juan Julio 1001687 (p.311) 
Alarcon Soto, Alexander 1012901 (p.762) 
Alarcon Soto, Leonel 1012901 (p.762) 
Alarcon Soto, Vladimir 1012901 (p.762) 
Albite Corzo, Roberson 1008735 (p.1066) 
Albites Pariona, Pablo Gerardo 1003255 (p.68) 
Albizuri Ayala, Emitila 1002976 (p.56) 
Alca Barbaran, Martina 1004726 (p.915) 
Alca Mendoza, Lucy Bernardita 1003260 (p.366) 
Alca Quispe, Alcira 1001687 (p.311) 
Alca Quispe, Exa 1013112 (p.976) 
Alca Tacas, Edilberto 1014488 (p.313) 
Alcahuaman Quispe, Serapio 1001994 (p.298) 
Alcantara ---, Alejandro 1009073 (p.945) 
Alcantara ---, Cirilo 1003020 (p.906) 
Alcantara Chavez, Carlos Vidal 1015513 (p.9) 
Alcantara Tucta, Julian 1004745 (p.948) 
Alcarraz Aguila, Wilbert 1007654 (p.624) 
Alcarraz Hinostroza, Marcelino 1013955 (p.139) 
Alcarraz Noriega, Zenon 1013955 (p.139) 
Alcayauri ---, Felix 1001581 (p.343) 
Alcayauri ---, Filomena 1001581 (p.343) 
Alcayauri ---, Hilaria 1001581 (p.343) 
Alcazar ---, Victor 1009674 (p.711) 
Alccaco ---, Zacarias 1003020 (p.906) 
Alcibia Ramirez, Fidel 1009780 (p.1009) 
Aldonate ---, Carmina 1006770 (p.646) 
Alegria ---, Leo 1004720 (p.921) 
Alegria Ñaccha, Manuel Ciro 1001003 (p.475) 
Alfaro ---, Andres 1001882 (p.890) 
Alfaro ---, Leonardo 1008855 (p.889) 
Alfaro Cabezas, Aide 1001882 (p.890) 
Alfaro Chaupin, Hilda 1001687 (p.311) 
Alfaro Lizarbe, Casiano 1002365 (p.1080) 
Alfaro Peralta, Elisa 1002365 (p.1080) 
Alfaro Salazar, Sosimo Constantino 1001882 (p.890) 
Algoner Villanueva, Saturnino 1011105 (p.16) 
Aliaga ---, Juan 1010502 (p.1026) 
Aliaga ---, Marcial 1010502 (p.1026) 
Aliaga Ramirez, Felicita 1013117 (p.296) 
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Aliaga Vasquez, Nazario 1009894 (p.1093) 
Allauca Matias, Constantino 1000928 (p.306) 
Allaucca Chaupin, Dario Crisostomo 1000928 (p.306) 
Allaucca Evanan, Socrates 1000928 (p.306) 
Allaucca Evanan, Zaragoza 1000928 (p.306) 
Allaucca Garcia, Aristides 1004075 (p.314) 
Allaucca Huancahuari, Gilmer 1000928 (p.306) 
Allaucca Huancahuari, Jose 1000928 (p.306) 
Allaucca Huancahuari, Maribel O Vilma 1000928

(p.306)
Allaucca Huancahuari, Samuel 1000928 (p.306) 
Allaucca Huancahuari, Zunilda 1000928 (p.306) 
Allaucca Tacas, Maria Delao 1004156 (p.308) 
Allca ---, Prosenia 1003322 (p.703) 
Allca Machaca, Fidencio 1001978 (p.264) 
Allca Machaca, Silvano 1001867 (p.291) 
Allca Ortiz, Seferino 1004052 (p.847) 
Allca Peñafiel, Cenisio 1011366 (p.865) 
Allca Peñafiel, Filomeno 1011366 (p.865) 
Allcahuaman Arones, Raul 1001212 (p.228) 
Allcca Perez, Anatolia 1008611 (p.605) 
Allccaco ---, Marcelino 1015105 (p.932) 
Allccaco Berrocal, Julian 1006052 (p.947) 
Allccaco Choccña, Primitivo 1002645 (p.927) 
Allccaco T, Eleuterio 1004639 (p.987) 
Allccaco Ucharima, Ernesto 1001262 (p.955) 
Allccaco Valenzuela, Teofilo 1015105 (p.932) 
Allccahuaman ---, Anastasia 1004055 (p.706) 
Allccahuaman Aguirre, Fortunato 1000928 (p.306) 
Allccahuaman Rojas, Paulino 1000928 (p.306) 
Allpaca Huayta, Mariano 1005851 (p.493) 
Allpacca Cuadros, Lucio 1006701 (p.752) 
Allpacca Mansilla, Jacinto 1004697 (p.703) 
Allpacca Mansilla, Paulino 1004697 (p.703) 
Almanza Diaz, Juana 1011743 (p.720) 
Almeida Lozano, Eulogio 1003731 (p.1074) 
Almeida Palomino, Maximo 1008616 (p.1023) 
Almeida Salvatierra, Juan 1002365 (p.1080) 
Almeyda Palacios, Lucila 1009819 (p.1100) 
Almonacid Serpa, Teodocio 1007922 (p.415) 
Altamirano ---, Juan 1006154 (p.402) 
Altamirano ---, Margarita 1004630 (p.620) 
Altamirano ---, Ursula 1004802 (p.664); 1006548

(p.742)
Altamirano Pedraza, Alejandrina 1006513 (p.584) 
Alvarado ---, Julio 1000831 (p.1054) 
Alvarado Carhuaz, Cipriano 1003243 (p.232) 
Alvarado Coronado, Gregorio 1004273 (p.64) 
Alvarado Espinoza, Jorge 1002502 (p.173) 
Alvarado Inca, Geremias 1009073 (p.945) 
Alvarado Morales, Teresa 1001349 (p.952) 
Alvarado Rojas, Fabiano 1000831 (p.1054) 
Alvarado Uscata, Delfin 1003020 (p.906) 
Alvarez Ayala, Mauro 1006032 (p.890) 
Alvaro ---, Faviano 1014470 (p.1027) 
Alvarracin Sulca, Felicitas 1009306 (p.376) 
Alvarrazin Tapara, Jorge 1011878 (p.389); 1011879

(p.387)
Alvites Ochatoma, Julian 1003395 (p.80) 
Alvitez Suarez, Gabriel 1011856 (p.666) 
Alvizuri Fernandez, Alberto 1003127 (p.85) 
Alvizuri Madueño, Alejandro 1001783 (p.1002); 

1001784 (p.1006) 
Alvizuri Tineo, Olimpia 1002976 (p.56) 
Amancio ---, Joaquin 1005482 (p.451) 
Amao ---, Amancio 1015608 (p.153) 
Amao Fernandez, Juan 1004302 (p.1006) 
Amao Godoy, Antonio 1001347 (p.77) 
Amao Quispe, Moises 1006744 (p.414) 
Amaru Quispe, Luis 1002299 (p.977) 
Amaya Chavez, Juan Jesus 1011171 (p.461) 
Amiquero ---, Pio 1002101 (p.793) 
Amiquero Bendezu, Victor 1001278 (p.806) 
Anampa Yanasupo, Victor 1001278 (p.806) 
Ananya ---, Luis 1006021 (p.805) 
Anaya ---, Alejandro 1007002 (p.684) 

Anaya ---, Paulino 1013903 (p.616) 
Anaya Apaico, Lucio Constantino 1003127 (p.85) 
Anaya Barrientos, Hugo Anyano 1007002 (p.684) 
Anaya Cusisito, Flavio Demetrio 1007002 (p.684) 
Anaya Flores, Aluiz 1010996 (p.730) 
Anaya Huaman, Daniel 1004267 (p.806) 
Anaya Lope, Antonia 1007005 (p.653) 
Anaya Lope, Felipe 1007006 (p.791) 
Anaya Lope, Pascual 1007006 (p.791) 
Anaya Mauricio, Vicente 1009857 (p.453) 
Anaya Pineda, Juan Hector 1004776 (p.734) 
Anaya Rodriguez, Moises 1009856 (p.450) 
Anaya Yance, Paulino 1010996 (p.730) 
Anaya Yupari, Vilma 1004267 (p.806) 
Ancasi Alliccaco, Samuel 1011047 (p.988) 
Ancasi Huamanyalle, Maximo 1011313 (p.176) 
Ancassi Lorenzo, Ponciano 1004685 (p.58) 
Anccasi ---, Antonio 1001643 (p.148) 
Anccasi Ataucusi, Pablo 1001643 (p.148) 
Anccasi Calderon, Celedonio 1001643 (p.148) 
Anccasi Calderon, Mariano 1001643 (p.148) 
Anccasi Cuchuñaupa, Pablo 1001643 (p.148) 
Anccasi Lopez, Antonio 1009071 (p.64) 
Anccasi Ruiro, Justino 1001643 (p.148) 
Anccasi Ruiro, Sixto 1001643 (p.148) 
Andia ---, Santiago 1010486 (p.572) 
Andia Flores, Carlos 1005283 (p.662) 
Andia Lujan, Nestor 1005283 (p.662) 
Andrade ---, Mauro 1012319 (p.1016) 
Andrade Flores, Nesiforo 1007030 (p.808) 
Andrade Gomez, Antonio 1013857 (p.1026); 1013858

(p.1057)
Andrade Salinas, Felicitas 1001961 (p.383) 
Angulo ---, Maximo 1001643 (p.148) 
Angulo Arotingo, Demetrio 1003104 (p.933) 
Angulo Memdoza, Agripina 1010646 (p.123) 
Angulo Ponce, Victor 1001643 (p.148) 
Angulo Reymundo, Castor 1003104 (p.933) 
Angulo Taype, Flora 1003104 (p.933) 
Anllaypoma Llactahuaman, Tiburcio 1004648 (p.61) 
Anqasi ---, Roberto 1001643 (p.148) 
Antay Huamancusi, Alberto 1002379 (p.159) 
Antayhua Torres, Luciano 1006198 (p.882) 
Antesana Huicho, Rofino Alejandro 1009548 (p.779) 
Antezana Cotaquispe, Urbano 1006769 (p.891) 
Antonio Fernandez, Benedicta Pelagia 1013487

(p.239)
Antrada ---, Mauro 1013871 (p.1042) 
Anyosa Bohorquez, Claudia 1005030 (p.626) 
Anyosa Limaco, Lucia 1001853 (p.51) 
Añanca ---, Zenon 1004424 (p.255) 
Añanca Lizunde, Leonidas 1001036 (p.539) 
Añaños Peña, Victor 1007046 (p.781) 
Añaños Torres, Eulogio 1007759 (p.679) 
Apaico de la Cruz, Jose 1002908 (p.815) 
Apaico Pollo, Eugenio 1001721 (p.281) 
Apaico Tineo, Edgar 1000307 (p.146) 
Apari ---, Viviano 1010686 (p.857) 
Apari Garcia, Antonio 1011362 (p.902) 
Apari Garcia, Victor 1004633 (p.972) 
Apari Suarez, Raul 1004633 (p.972); 1004635 (p.206) 
Apari Tello, Hermenegildo 1004529 (p.970) 
Aparicio Niven, Gilberto 1003345 (p.171) 
Apcho Condori, Proceso 1012039 (p.97) 
Apcho Pablo, Basilio 1011064 (p.915) 
Aponte Chayco, Serapio 1001281 (p.979) 
Aponte Rojas, Estanislao 1003205 (p.950) 
Aquino Ccenta, Constanza 1013177 (p.11) 
Aquino Farfan, Jose 1004140 (p.869) 
Aquino Mendoza, Teodoro 1002908 (p.815) 
Aramburu ---, Rosalindo 1004217 (p.667) 
Aramburu Castellares, Flora Alcira 1000570 (p.166) 
Aramburu Castillo, Magno 1001307 (p.668) 
Aramburu Villanueva, Ciro Alberto 1000570 (p.166) 
Arana Alcazar, Cesar 1001886 (p.398) 
Arana Alcazar, Nancy 1001886 (p.398) 
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Arana Alcazar, Nelly 1001886 (p.398) 
Arana de la Cruz, Andres 1002694 (p.93) 
Arana Ospina, Ricardo 1001886 (p.398) 
Aranaca ---, Policarpo 1014911 (p.893) 
Arango ---, Candelario 1003218 (p.240) 
Arango ---, Felix 1009422 (p.1087) 
Arango ---, Guillermina 1001389 (p.293) 
Arango ---, Isidoro 1006587 (p.578) 
Arango ---, Natalia 1011192 (p.225) 
Arango ---, Olimpia 1003316 (p.212) 
Arango ---, Vicenta 1002753 (p.1017) 
Arango Abarca, Celestino 1004686 (p.59) 
Arango Cisneros, Mercedes 1002976 (p.56) 
Arango Cisneros, Rufino 1001663 (p.261) 
Arango de la Cruz, Celestino 1011390 (p.1088) 
Arango de la Cruz, Guillermo 1002001 (p.231) 
Arango Escriba, Natividad 1001388 (p.257) 
Arango Escriba, Santiago 1001389 (p.293) 
Arango Flores, Mauro 1008977 (p.66); 1008978 (p.67) 
Arango Gutierrez, Grimaldo 1002018 (p.162) 
Arango Palomino, Alfredo 1009422 (p.1087) 
Arango Pariona, Henry 1009406 (p.1083) 
Arango Ruiz de la Vega, Julian 1001435 (p.244) 
Arango Soca, Filomon 1009408 (p.1104) 
Arangoitia Mallqui, Emiliano 1013068 (p.863) 
Arangoitia Mallqui, Urbano 1013068 (p.863) 
Aranza Navarro, Mauro 1003576 (p.334) 
Aranza Quispe, Isac 1003575 (p.434) 
Aratoma ---, Antonia 1005486 (p.498) 
Aratoma ---, Simeona 1005486 (p.498) 
Araucco Quispe, Vicente 1002406 (p.408) 
Araujo ---, Encarnacion 1015018 (p.917) 
Araujo ---, Ernesto 1008820 (p.987) 
Araujo ---, Francisca 1015007 (p.916) 
Araujo ---, Gregorio 1002390 (p.84) 
Araujo ---, Toribio 1015007 (p.916) 
Araujo Arones, Nicolas 1008757 (p.479) 
Araujo Ayala, Enrique 1000333 (p.408) 
Araujo Ayala, Laureana 1015008 (p.902) 
Araujo Cabezas, Alejandra 1000333 (p.408) 
Araujo Ccara Huanco, Dionicia 1003816 (p.571) 
Araujo Ccara Huanco, Paulina 1003818 (p.693) 
Araujo Chavez, Jose 1003818 (p.693) 
Araujo Curo, Justina 1001843 (p.398) 
Araujo Curo, Teodoro 1000333 (p.408) 
Araujo Espinoza, Exaltacion 1008818 (p.935) 
Araujo Garcia, Andres 1011972 (p.575) 
Araujo Garcia, Victor 1011972 (p.575) 
Araujo Gonzales, Marcelo 1000333 (p.408) 
Araujo Gonzales, Saturna O Saturnina 1006740

(p.413)
Araujo Guillen, Serapio 1015007 (p.916) 
Araujo Llontoy, Celestino 1000333 (p.408) 
Araujo Llontoy, Melchor 1000333 (p.408) 
Araujo Llontoy, Natividad 1000333 (p.408) 
Araujo Vargas, Fidel 1011189 (p.916) 
Arbulu Sime, Jose 1004528 (p.969) 
Arce Durand, Romulo 1007670 (p.665) 
Arce Huallanca, Moises 1010979 (p.86) 
Arce Medina, Glicerio 1007671 (p.719) 
Arce Medina, Nivardo 1009313 (p.682) 
Arce Rodas, Irene 1008353 (p.658); 1008354 (p.658) 
Arce Rodas, Leoncio 1008353 (p.658); 1008357

(p.110)
Arce Sanchez, Fortunato 1008353 (p.658) 
Arce Trujillo, Victor 1010980 (p.161) 
Arcoccaulla Quispe, Eluterio 1009905 (p.933) 
Argumedo ---, Nestor 1013074 (p.559) 
Argumedo Cerron, Clementina 1000807 (p.700) 
Argumedo Espino, Benigno 1009308 (p.694) 
Argumedo Garcia, Juan Eudes 1000808 (p.339) 
Argumedo Pozo, Zenobio 1002143 (p.589) 
Arias Cardenas, Victor Alejandro 1003975 (p.435) 
Arias Diaz, Vicente 1006923 (p.600) 
Arias Roca, Julio 1000472 (p.627) 
Arias Velapatiño, Ludomilia 1002724 (p.1050) 

Ariste Velasquez, Marcos 1013254 (p.348) 
Ariste Velasquez, Maximo 1013254 (p.348) 
Armaccancce Arccoccaulla, Gumercindo 1006028

(p.917)
Arne ---, Gerardo 1006595 (p.685) 
Aronaca Aguilar, Aniceto 1014911 (p.893) 
Arone ---, Roberto 1004204 (p.986) 
Arone Barraza, Rodolfo 1009459 (p.891) 
Arone Sanes, Eutemia 1014913 (p.896) 
Arone Sanes, Niver 1014913 (p.896) 
Arone Sanes, Yanet 1014913 (p.896) 
Arone Suarez, Joaquin 1014913 (p.896); 1014914

(p.900)
Arones Allccahuaman, Eusebio 1009728 (p.308) 
Arones Barraza, Lolo 1014909 (p.892) 
Arones Gonzales, Benjamin 1003104 (p.933) 
Arones Guillen, Florencio 1005716 (p.8) 
Arones Palomino, Carlos 1004626 (p.141) 
Arones Palomino, Leonel 1004624 (p.131); 1004625

(p.131); 1004626 (p.141) 
Arones Vonislla, Francisco 1000904 (p.111) 
Aronez Ruiz, Emigidio 1000928 (p.306) 
Aroni ---, Timoteo 1003316 (p.212) 
Aroni Curo, Teresa 1005866 (p.334) 
Aroni Dias, Roberto 1007305 (p.954) 
Aroni Gomez, Augusto 1013189 (p.688) 
Aroni Gomez, Marga 1004876 (p.581) 
Aroni Gomez, Paulina 1004876 (p.581) 
Aroni Huamani, Walter 1001145 (p.973) 
Aroni Quispe, Alejandro 1013188 (p.688) 
Aroni Quispe, Gregorio 1001198 (p.185) 
Aroni Quispe, Julia 1005863 (p.360) 
Aroni Vallejo, Julian 1001643 (p.148) 
Aroni Yanasupo, Mauro 1009739 (p.837) 
Arostegui ---, Juan 1000335 (p.937) 
Arostegui Medina, Oscar 1004293 (p.39) 
Arotinco Nelez, Ernestina 1010362 (p.1106) 
Arotinco Quispe, Dora Herminia 1009942 (p.22) 
Arotinco Quispe, Olga Marina 1009940 (p.19) 
Arotinco Quispe, Rene Wilfredo 1011231 (p.19) 
Arotinco Rojas, Teofilo 1009940 (p.19); 1009941

(p.21)
Arotinco Velasque, Fortunato 1008856 (p.888) 
Arotoma Cacñahuaray, Julio 1002299 (p.977) 
Arotoma Quispe, Jorge 1009357 (p.929) 
Arotoma Tinipuclla, Donato 1009358 (p.940) 
Arrieta ---, Maximo 1014303 (p.499) 
Arroyo ---, Ciprian 1005128 (p.427) 
Arroyo Aguilar, Maximo 1007761 (p.632) 
Arroyo Alfaro, Mercedes 1013495 (p.900) 
Arroyo Gonzalez, Cesar Augusto 1007461 (p.779) 
Ascarza Aramburu, Mauro 1003420 (p.652) 
Ascarza Mendoza, Arquimides 1001499 (p.30) 
Ascarza Ore, Alejandro 1003420 (p.652) 
Ascarza Ore, Gregoria 1003420 (p.652) 
Asencio Ramos, Walter 1010411 (p.435) 
Aspur ---, Fortunata 1007544 (p.725) 
Aspur ---, Manuel 1005671 (p.829) 
Aspur Arango, Eudocia 1007746 (p.836); 1011495

(p.613)
Aspur Arango, Olimpia 1007746 (p.836); 1011495

(p.613)
Aspur Arias, Tomas 1006770 (p.646) 
Aspur Calderon, Ruben 1010141 (p.747) 
Aspur Ccaiccuri, Aurelia 1007746 (p.836); 1011494

(p.613)
Aspur Ccaiccuri, Mario 1007746 (p.836); 1011494

(p.613)
Aspur Ccaiccuri, Miguel 1007746 (p.836); 1011494

(p.613)
Aspur Ccaiccuri, Yolanda 1007746 (p.836); 1011494

(p.613)
Aspur Oscco, Aurora 1011422 (p.644) 
Aspur Taipe, Marcelina 1006770 (p.646) 
Asteore Diaz, Alejandro 1014988 (p.879) 
Asto ---, Gamaniel 1009937 (p.936) 
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Asto Araujo, Enrique 1000333 (p.408) 
Asto Araujo, Marcial 1000333 (p.408) 
Asto Bautista, Esteban 1004529 (p.970) 
Asto Chavez, Aniceto 1000331 (p.395) 
Asto Puclla, Herminio 1000332 (p.397); 1000333

(p.408)
Asto Puclla, Isaias Adrian 1000332 (p.397) 
Asto Puclla, Nestor 1000331 (p.395) 
Astopillo Quispe, Florinda 1004392 (p.350) 
Astoray Cordova, Felix 1001318 (p.172) 
Astoray Felix, Lourdes 1001316 (p.203) 
Astoray Felix, Norma 1001316 (p.203) 
Asurza ---, Alejandrina 1009783 (p.1052) 
Atachao Estrada, Marcial 1009426 (p.1087) 
Atampillco ---, Donato 1001466 (p.525) 
Atao Castilla, Juan de Dios 1009765 (p.486) 
Atao Llocclla, Nicolas 1011462 (p.612) 
Atau Anaya, Juan Amador 1000597 (p.474) 
Atauco ---, Santona 1000952 (p.823) 
Ataucusi ---, Juancito 1008605 (p.62) 
Ataucusi ---, Julia 1008605 (p.62) 
Ataucusi ---, Justino 1001643 (p.148) 
Ataucusi ---, Vicente 1008605 (p.62) 
Ataucusi Curi, Pablo 1001643 (p.148) 
Ataucusi Flores, Toribio 1001188 (p.135) 
Ataucusi Huaman, Aurelio 1001643 (p.148) 
Ataucusi Palomino, Elias 1000646 (p.7) 
Atauje Ancuya, Alejandro 1011006 (p.135) 
Atauje Espinoza, Mauro 1014999 (p.164) 
Ataupilco ---, Elisa 1013658 (p.518) 
Ataupillco Bautista, Maximiliano 1009707 (p.194) 
Ataupillco Cardenas, Antenor 1000805 (p.150) 
Ataupillco Mañuico, Antonio 1001458 (p.525) 
Atoqsa Alca, Aquilino 1009775 (p.321); 1009776

(p.315)
Atoqsa Paredes, Beto Nazario 1009775 (p.321); 

1009776 (p.315) 
Atorinco ---, Desiderio 1013120 (p.850) 
Aucapucclla ---, Eugenia 1006200 (p.692) 
Aucatoma ---, Zacarias 1003816 (p.571) 
Auccapucclla ---, Felicitas 1007007 (p.648) 
Auccapucclla ---, Rodecindo 1007002 (p.684) 
Auccapuclla Enciso, Felicitas 1000365 (p.367) 
Auccapuclla Espinoza, Antonio 1011063 (p.479) 
Auccapuclla Ramirez, Valentin 1007344 (p.322) 
Auccapuclla Yacca, Carlos 1004184 (p.790) 
Auccapuclla Yacca, Eugenio 1010169 (p.698) 
Auccapuclla Yaranga, Eraclio Maximiliano 1001399

(p.143)
Auccasi Chavez, Saragoza 1001695 (p.317) 
Auccasi Espilico, Agripina 1004227 (p.318) 
Auccatoma Velasquez, Joaquina 1007762 (p.711) 
Aujas Vargas, Marcelo 1006594 (p.761) 
Aujatullo ---, Marino 1009719 (p.347) 
Auqapucclla ---, Mario 1006744 (p.414) 
Auqapuclla Lapa, Fortunato 1004386 (p.126) 
Auqui ---, Antonio 1011315 (p.295) 
Auqui ---, Pancho 1009960 (p.63) 
Auqui Raymundes, Eulalia 1000709 (p.1025) 
Auqui Tenorio, Felicita 1012703 (p.245) 
Auqui Tenorio, Meliton 1012702 (p.271) 
Auqui Tineo, Martin Simon 1001155 (p.247) 
Auqui Torres, Carlos 1002768 (p.363) 
Auqupuclla ---, Victor 1004386 (p.126) 
Aures Cardenas, Guzman 1000363 (p.692) 
Avala Arango, Andres 1011046 (p.133) 
Avalos ---, Juanita 1011995 (p.614) 
Avalos Chalco, Salomon 1003527 (p.824) 
Avalos Chavez, Fidel Felix 1003527 (p.824) 
Avalos Chavez, Rosa 1003527 (p.824) 
Avalos Chavez, Victor 1003527 (p.824) 
Avalos Greces, Agustin 1010920 (p.649) 
Avalos Quispe, Juana 1006404 (p.831) 
Avalos Sulca, Glicerio 1001331 (p.943) 
Avellaneda Alarcon, Hector 1006327 (p.505) 
Avendaño Huaraca, Beato 1007030 (p.808) 

Avendaño Huarcaya, Honorato 1007030 (p.808) 
Avendaño Lagos, Guillermo 1011098 (p.818) 
Avendaño Nolasco, Teofilo 1001299 (p.182) 
Avendaño Orellana, Guillermo 1000146 (p.806) 
Avila ---, Juliana 1006594 (p.761) 
Avila ---, Pablo 1001824 (p.457) 
Avila Cardenas, Maximo 1004658 (p.362) 
Avila Ochoa, Julia 1006594 (p.761) 
Avila Quispe, Marcelina 1002156 (p.506) 
Avila Rodriguez, Pablo 1012323 (p.327) 
Aviles Garcia, Alejandro 1000319 (p.296) 
Aviles Gonzalez, Asteria 1000324 (p.297) 
Aviles Gonzalez, Eudosia Maximina 1000323 (p.904) 
Aviles Huaman, Juan 1011783 (p.241) 
Aviles Huaman, Lucio 1001438 (p.171) 
Aviles Marquez, Antenor 1001854 (p.55) 
Ayala ---, Benegno 1013205 (p.285) 
Ayala ---, Cecilio 1001826 (p.458) 
Ayala ---, Cesar 1002304 (p.263) 
Ayala ---, Justiniano 1006133 (p.495) 
Ayala ---, Maximo 1000351 (p.332) 
Ayala ---, Pablo 1011116 (p.49) 
Ayala ---, Victor 1000358 (p.494) 
Ayala Barzola, Albina 1009403 (p.1104) 
Ayala Bautista, Maximo 1009758 (p.251) 
Ayala Bautista, Victoria 1009075 (p.79); 1009076

(p.80)
Ayala C., Medonio 1003334 (p.895) 
Ayala Cabezas, Roman 1003335 (p.895) 
Ayala Ccoriñaupa, Ruperto 1007909 (p.422) 
Ayala Cerda, Pedro 1010405 (p.649) 
Ayala Cespedes, Anastacio 1003335 (p.895) 
Ayala Chavez, Marcelino 1004611 (p.420) 
Ayala Cisneros, Rosadino 1009998 (p.992) 
Ayala Cisneros, Victor 1002984 (p.77) 
Ayala Cunto, Gregorio 1001961 (p.383) 
Ayala de la Cruz, Maximo 1006504 (p.31) 
Ayala Diaz, Telesforo 1002913 (p.344) 
Ayala Escriba, Fermin 1009409 (p.1105) 
Ayala Gutierrez, Marcelino 1002976 (p.56) 
Ayala Huarancca, Estilo 1009912 (p.234) 
Ayala Inca, Primitivo 1002891 (p.933) 
Ayala Mendoza, Donato 1008694 (p.854); 1008696

(p.855)
Ayala Mendoza, Elvira 1008695 (p.855) 
Ayala Moreno, Valentin 1009403 (p.1104) 
Ayala Ochante, Rosalia 1002108 (p.287) 
Ayala Palomino, Teodoro 1011139 (p.279) 
Ayala Parco, Juan Eusebio 1015001 (p.917) 
Ayala Peña, Alejandro 1005851 (p.493) 
Ayala Ramirez, Eusebio 1009410 (p.1105) 
Ayala Romero, Alejandro 1001828 (p.463) 
Ayala Salas, Florencia 1001328 (p.35) 
Ayala Sayas, Adrian 1009750 (p.29) 
Ayala Sayas, Prudencio 1001328 (p.35) 
Ayala Solis, Pedro 1009185 (p.767) 
Ayala Sulca, Jaime Boris 1002382 (p.406) 
Ayala Villarroel, Nicolas 1001328 (p.35) 
Ayala Yauce, Juana Rosa 1000615 (p.938) 
Ayala Yausi, Teofanes 1004354 (p.962); 1004355

(p.968)
Ayarse ---, Domitila 1002852 (p.1042) 
Ayasca Felices, Charles 1004668 (p.819) 
Aybar Cuadros, Roberto 1011085 (p.189) 
Aybar Gutierrez, Joel 1011084 (p.108) 
Aybar Gutierrez, Yolner David 1001424 (p.671) 
Ayllon Figueroa, Arturo 1010111 (p.651) 
Ayme Ayala, Teodora 1008346 (p.160) 
Ayquipa Cucho, Rodolfo Nimo 1011787 (p.848) 
Azparrent Taype, Fermin Dario 1002297 (p.142) 
Azpur ---, Juan 1005781 (p.639) 
Azpur Allende, Guillermo 1009017 (p.784) 
Azpur Castro, Lorenzo 1009014 (p.606) 
Azpur Ciprian, Faustino 1010006 (p.565) 
Azpur Orihuela, Aurora 1007514 (p.601) 
Azpur Santi, Aparicio 1010050 (p.608) 
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Azpur Santi, Digna 1010050 (p.608) 
Azpur Santi, Floriza 1010051 (p.838) 
Azpur Santi, Jaime 1010050 (p.608) 
Azpur Santi, Robert 1010050 (p.608) 
Azpur Terraza, Agustin 1009011 (p.763) 
Azpur Terraza, Ciprian 1009013 (p.692) 
Azpur Terraza, Constantina 1007746 (p.836); 1011499

(p.558)
Azpur Terrazas, Eustaquia 1009012 (p.606) 
Azurza Paucar, Bernardo 1004021 (p.1035) 

Badajos Bedrillana, Marta 1001366 (p.157) 
Badajoz Bautista, Filomeno 1002801 (p.136); 1012640

(p.787)
Badajoz Loayza, Zacarias 1015093 (p.139) 
Baez ---, Nicolas 1002365 (p.1080) 
Baez Mendoza, Teodoro 1004780 (p.1020) 
Baez Ramirez, Dolores 1002365 (p.1080) 
Baez Sulca, Constantino 1004780 (p.1020) 
Baigorrea Hinostroza, Cesar 1003277 (p.169) 
Balboa ---, Inocencio 1015239 (p.1008) 
Balboa Corahua, Eusebia 1012989 (p.758) 
Balboa Corahua, Yolanda 1012989 (p.758) 
Balboa Diaz, Saturnina 1006422 (p.708) 
Balboa Gamboa, Lorenza 1001754 (p.1039) 
Balboa Huaman, Antonio 1012989 (p.758) 
Balboa Huaman, Isabel 1012989 (p.758) 
Balboa Huaman, Ramiro 1012989 (p.758) 
Balboa Pacheco, Juana 1012989 (p.758) 
Balboa Palacios, Pantaleon 1009896 (p.1039) 
Balboa Quispe, Fausto 1000911 (p.627) 
Balcon Guizado, Edgar 1013501 (p.193) 
Baldeon ---, Juan 1002365 (p.1080) 
Baldeon ---, Rosario 1006684 (p.1021) 
Baldeon Ayala, Martin 1000728 (p.1041) 
Baldeon Castro, Calixta 1007746 (p.836) 
Baldeon Castro, Cayo 1007728 (p.772); 1007746

(p.836)
Baldeon Castro, Fernando 1007746 (p.836) 
Baldeon Castro, Santona 1007728 (p.772); 1007746

(p.836)
Baldeon Cuadros, Guillerma 1003497 (p.564); 

1007746 (p.836) 
Baldeon Flores, Fernando 1002365 (p.1080) 
Baldeon Garcia, Bernabe 1002365 (p.1080) 
Baldeon Garcia, Julia 1001754 (p.1039) 
Baldeon Gutierrez, Fortunata 1001754 (p.1039) 
Baldeon Ninahuanca, Ricardo Benito 1001697 (p.403); 

1001908 (p.405) 
Baldeon Palacios, Ceferino 1001754 (p.1039) 
Baldeon Palacios, Marisol 1001754 (p.1039) 
Baldeon Perez, Alejandro 1001754 (p.1039) 
Baldeon Perez, Ninfa 1002365 (p.1080); 1014542

(p.1036)
Baldeon Pulido, Justina 1001754 (p.1039) 
Baldeon Ramirez, Carlota 1001425 (p.1011) 
Baldeon Ramirez, Nirio 1001754 (p.1039) 
Baldeon Reza, Maria 1001754 (p.1039) 
Baldeon Sedano, Benjamin 1007746 (p.836); 1007747

(p.710)
Baldeon Sedano, Hildaura 1011476 (p.841) 
Baldeon Zapata, Jesus 1002365 (p.1080) 
Baltazar Huallpatuero, Isidoro 1003115 (p.875) 
Bañico ---, Belisario 1009312 (p.685) 
Barbaran ---, Moises 1001937 (p.88) 
Barbaran Medina, Alejandro 1013186 (p.801) 
Barbosa ---, Carmen 1009956 (p.418) 
Barboza ---, Octavio 1004547 (p.373) 
Barboza ---, Pablo 1002388 (p.14) 
Barboza Aguilar, Benjamina 1009518 (p.404) 
Barboza Aguilar, Daniel 1009518 (p.404) 
Barboza Cabezas, Esther Gabriela 1009518 (p.404) 
Barboza Cabezas, Irene 1009518 (p.404) 
Barboza Cabezas, Norma 1009518 (p.404) 
Barboza Castillo, Abencio 1014989 (p.177) 
Barboza Castillo, Edmundo 1002379 (p.159) 

Barboza Castillo, Victor 1001369 (p.184) 
Barboza Crespo, Brigida 1009518 (p.404) 
Barboza Crespo, Luciano 1009518 (p.404) 
Barboza Figueroa, Esteban 1000337 (p.367) 
Barboza Huaman, Paulino 1001037 (p.210) 
Barboza Lopez, Paulino 1001606 (p.68) 
Barboza Montes, Artemio 1003208 (p.365) 
Barboza Montes, Juan de Dios 1001285 (p.369) 
Barboza Montoya, Teodoro 1006763 (p.58) 
Barboza Morales, Zacarias 1001837 (p.429) 
Barboza Sanchez, Cirilo 1015080 (p.411) 
Barboza Santiago, Ventura 1002332 (p.72) 
Barboza Sauñe, Alejandro 1000998 (p.176) 
Barboza Sotomayor, Cipriano 1000519 (p.396) 
Barcena Garcia, Nicanor Armando 1005026 (p.88) 
Barrantes Carhuas, Irineo 1001282 (p.909) 
Barraza ---, Darcila 1000415 (p.852) 
Barraza ---, Ines 1000415 (p.852) 
Barraza Arenaza, David Teofilo 1014916 (p.898) 
Barrera ---, Benedicto 1012986 (p.749) 
Barreto Yupanqui, Felix 1005943 (p.327) 
Barrial Anaya, Moner 1002508 (p.146) 
Barrial Sanampa, Marcelino 1002508 (p.146) 
Barrientos ---, Elba 1001999 (p.47) 
Barrientos ---, Froilan 1002681 (p.863) 
Barrientos ---, Oscar 1012595 (p.1014) 
Barrientos Camana, Leonor 1001687 (p.311) 
Barrientos Echaccaya, Maximo 1011906 (p.1107) 
Barrientos Garcia, Juan 1006569 (p.775) 
Barrientos Garcia, Sergio 1001408 (p.320) 
Barrientos Gutierrez, Ana Victoria 1011046 (p.133) 
Barrientos Gutierrez, Tadeo 1009889 (p.1036) 
Barrientos Huarcaya, Blas 1001695 (p.317) 
Barrientos Huarcaya, Jesusa 1001349 (p.952) 
Barrientos Huashuayo, Rufino 1008673 (p.983) 
Barrientos Juarez, Rosalio 1012592 (p.998) 
Barrientos Laura, Guillermo 1005289 (p.42) 
Barrientos Morales, Teodoro 1012247 (p.858) 
Barrientos Ochoa, Placido 1000292 (p.869) 
Barrientos Pacheco, Alejandro 1003334 (p.895) 
Barrientos Palomino, Filomon 1008672 (p.982) 
Barrientos Polanco, Virgilio 1002681 (p.863) 
Barrientos Ramos, Virgilio 1002681 (p.863) 
Barrientos Taco, Luis Alberto 1001812 (p.36) 
Barrientos Vega, Esteban 1002681 (p.863) 
Barrientos Vega, Mario 1003335 (p.895) 
Barrientos Villafuerte, Atilio Alberto 1001598 (p.93) 
Barrientos Villafuerte, Glicerio Alfonso 1001597 (p.93) 
Barriga ---, Zenobio 1006038 (p.146) 
Barrios ---, Fudencio 1009783 (p.1052) 
Barrios ---, Lucho 1010974 (p.947) 
Barrios Galindo, Nemesio 1003247 (p.239) 
Barrios Godoy, Francisco 1013830 (p.175) 
Barrios Huaman, Apolinaria 1001349 (p.952) 
Barrios Palomino, Luis Victoriano 1002730 (p.20); 

1002731 (p.30) 
Barrios Sulca, Modesto 1002730 (p.20); 1002732

(p.107)
Barron Barzola, Eloy 1002773 (p.76) 
Barron Zarate, Marcelino 1002773 (p.76) 
Barsola Cisneros, Lorenza 1005025 (p.289) 
Barzola ---, Asuncion 1011115 (p.222) 
Barzola Ayala, Matias 1004948 (p.289) 
Barzola Eusebio, Lucia 1012318 (p.1070) 
Barzola Gomez, Marta 1004948 (p.289) 
Barzola Prado, Victor 1005520 (p.78) 
Barzola Remon, Mauro 1012320 (p.1078) 
Barzola Rondinel, Teodorico Alejandro 1006506 (p.40) 
Barzola Rondinel, Teofilo 1002071 (p.65) 
Barzola Sulca, Segundina 1001951 (p.283) 
Basilio Ramos, Raymundo 1000202 (p.379) 
Bastidas Cuchuñaupa, Rudecindo 1004273 (p.64) 
Bautista ---, Amado 1002681 (p.863) 
Bautista ---, Cornelio 1003046 (p.221) 
Bautista ---, Donato 1011315 (p.295) 
Bautista ---, Elias 1001155 (p.247) 
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Bautista ---, Eulogio 1013665 (p.845) 
Bautista ---, Francisco 1002681 (p.863) 
Bautista ---, Guillermina 1004745 (p.948) 
Bautista ---, Jaime 1001248 (p.278) 
Bautista ---, Sabino 1003268 (p.956) 
Bautista ---, Simon 1004529 (p.970) 
Bautista ---, Sosimo 1013665 (p.845) 
Bautista ---, Victor 1000502 (p.343) 
Bautista ---, Victor 1002801 (p.136) 
Bautista ---, Vilchez 1002801 (p.136) 
Bautista Alegria, Juana 1001162 (p.915) 
Bautista Arcos, Lucio 1004713 (p.920) 
Bautista Asto, Abilio 1001579 (p.526) 
Bautista Asto, Benito 1001818 (p.468); 1001825

(p.458)
Bautista Auccapoma, Juan Fidel 1013621 (p.418) 
Bautista Badajos, Adelia 1001366 (p.157) 
Bautista Bejar, Wilfredo 1001248 (p.278) 
Bautista Bellido, Timoteo 1003066 (p.1050) 
Bautista Chachahui, Alejandro 1013357 (p.82) 
Bautista Chachahui, Angel 1013357 (p.82) 
Bautista Chachahui, Juan 1013357 (p.82) 
Bautista Chachahui, Saturnino 1013357 (p.82) 
Bautista Chachahui, Victoria 1013357 (p.82) 
Bautista Chipana, Valentin 1004713 (p.920) 
Bautista Cisneros, Julio 1001248 (p.278) 
Bautista Curi, Juan 1001315 (p.143) 
Bautista Curi, Mamerto 1001315 (p.143) 
Bautista Curi, Moises 1001315 (p.143) 
Bautista Curi, Pablo 1001315 (p.143) 
Bautista Esquivel, Pelayo 1004713 (p.920) 
Bautista Flores, Nicolas 1001315 (p.143) 
Bautista Gomez, Cirilo 1013357 (p.82) 
Bautista Gomez, Victor 1011025 (p.205) 
Bautista Gomez, Victoria 1001248 (p.278) 
Bautista Huaman, Senobio 1013929 (p.450) 
Bautista Loayza, Alejandro 1001340 (p.44) 
Bautista Loayza, Roberto 1001337 (p.10) 
Bautista Loayza, Victor 1001341 (p.121) 
Bautista Melgar, Agustin 1004713 (p.920) 
Bautista Ore, Nemesia 1000534 (p.982); 1004720

(p.921)
Bautista Palomino, Guzman 1004634 (p.972) 
Bautista Pinto, Julio Constantino 1001554 (p.179) 
Bautista Pinto, Solitario 1001571 (p.646) 
Bautista Pizarro, Gonzalo 1000779 (p.271) 
Bautista Quispe, Cecilia 1003117 (p.876) 
Bautista Quispe, Maura Julia 1002681 (p.863) 
Bautista Salvatierra, Felices 1001155 (p.247) 
Bautista Salvatierra, Julio 1002801 (p.136); 1012640

(p.787)
Bautista Salvatierra, Lourdes 1010645 (p.263) 
Bautista Sulca, Lucio 1003306 (p.35) 
Bautista Tenorio, Juan 1006679 (p.103) 
Bautista Tinco, Melanio 1013506 (p.164); 1013511

(p.858)
Bautista Tinco, Narciso 1013506 (p.164) 
Bautista Torres, Abel 1001549 (p.515) 
Bautista Vargas, Gaspar 1009249 (p.750) 
Baygorrea Bellido, Tomas 1001435 (p.244) 
Baygorrea Tenorio, Zozimo 1001435 (p.244) 
Becerra ---, Andres 1006785 (p.780) 
Becerra Muñoz, Celestino 1006771 (p.770) 
Becerra Ramirez, Antonio 1006771 (p.770) 
Becerra Ramirez, Juan 1006771 (p.770) 
Becerra Rojas, Pedro 1006771 (p.770) 
Bedrillama ---, Ines 1001366 (p.157) 
Bedrillama ---, Maximo 1006008 (p.683) 
Bedrillama ---, Serapio 1006408 (p.764) 
Bedrillama Campos, Moises 1008307 (p.670) 
Bedrillama Gastelu, Mariano 1002801 (p.136) 
Bedriñana ---, Donato 1002801 (p.136) 
Bedriñana ---, Florentino 1002801 (p.136) 
Bedriñana Gomez, Constantino 1002100 (p.210); 

1003277 (p.169) 
Beja Taipe, Hipolito 1004869 (p.815) 

Bejar de la Cruz, Valentina 1000785 (p.274) 
Bejar Gomez, Albino 1000777 (p.230) 
Bejar Gomez, Patrocinia 1001248 (p.278) 
Bejar Gomez, Pedro 1000777 (p.230) 
Bejar Tenorio, Luis 1002393 (p.262) 
Bejarano Flores, Nicasto Nelson 1012915 (p.876) 
Bellida ---, Melita 1003315 (p.212) 
Bellido ---, Doroteo 1011190 (p.274) 
Bellido Bautista, Alejandro 1004724 (p.400) 
Bellido Bautista, Celestino 1004724 (p.400) 
Bellido Cama, Doroteo 1011190 (p.274) 
Bellido Flores, Jorge 1010209 (p.839); 1010210

(p.635)
Bellido Gamboa, Julian 1009920 (p.1058) 
Bellido Garamendi, Doroteo 1002171 (p.246) 
Bellido Garamendi, Lucio 1011190 (p.274) 
Bellido Gutierrez, Paulina 1014546 (p.1034) 
Bellido Hauña, Alberto 1009517 (p.808) 
Bellido Huaytalla, Claudio 1003066 (p.1050) 
Bellido Martinez, Arturo 1001714 (p.1100) 
Bellido Martinez, Cesar Augusto 1001714 (p.1100) 
Bellido Palomino, Apolonia 1013485 (p.994) 
Bellido Pariona, Jesus 1009517 (p.808) 
Bellido Quispe, Raida 1010623 (p.757) 
Bellido Quispe, Victor 1012899 (p.217) 
Bellido Sulca, Leoncio 1001452 (p.287) 
Bellido Tello, Sixta 1007725 (p.638) 
Bellido Tenorio, Luciano 1002171 (p.246) 
Bellido Tenorio, Vicente 1002171 (p.246) 
Bellido Torres, Alejandro 1011030 (p.1001) 
Benavides Callirgos, Maria Electa 1004210 (p.187) 
Benavides Tineo, Cesar 1004675 (p.325) 
Benavides Tineo, Idelson 1004676 (p.273) 
Bendezu ---, Victor 1006597 (p.553) 
Bendezu Cervantes, Felicitas 1000536 (p.132) 
Bendezu Gavilan, Juan Ignacio 1001864 (p.583) 
Bendezu Huallpa, Isidro 1000322 (p.796) 
Bendezu Jeri, Marcelino 1001245 (p.127) 
Bendezu Jeri, Maximo 1001245 (p.127) 
Bendezu Jeri, Victor 1001245 (p.127) 
Bendezu Paucar, Ramon Nicolas 1008898 (p.354) 
Bendezu Taype, Hermilio 1014921 (p.156) 
Bermudez Serpa, Guillermo 1011133 (p.852) 
Bermudez Serpa, Maria Alfonsa 1011133 (p.852) 
Bermudo Gutierrez, Jose Alejandro 1003208 (p.365) 
Bermudo Izarra, Teodoro 1001678 (p.382) 
Berna Coras, Gonzalo 1003048 (p.195) 
Berrocal ---, Nicolas 1001213 (p.254) 
Berrocal Allpacca, Georgina 1004773 (p.684) 
Berrocal Arce, Alejandro 1006008 (p.683) 
Berrocal Arestegui, Setney 1006042 (p.764) 
Berrocal Argumedo, Freddy 1000807 (p.700) 
Berrocal Argumedo, Lucila 1000807 (p.700) 
Berrocal Argumedo, Raymundo 1000807 (p.700) 
Berrocal Chaico, Gregoria 1006308 (p.973) 
Berrocal Cisneros, Manuel 1003205 (p.950) 
Berrocal Crisostomo, Emilio 1004529 (p.970) 
Berrocal Huaman, Maximo 1002989 (p.549) 
Berrocal Lujan, Teofilo 1002990 (p.677) 
Berrocal Ordaya, Victor 1009487 (p.1059) 
Berrocal Palomino, Susano 1015134 (p.366) 
Berrocal Palomino, Victor 1000807 (p.700) 
Berrocal Prado, Alberto 1005389 (p.476) 
Berrocal Quicaño, Timoteo 1001193 (p.269) 
Blas Ochoa, Zacarias 1001643 (p.148) 
Blas Ore, Saturnino 1001643 (p.148) 
Blas Poma, Saturnino 1001643 (p.148) 
Blas Rojas, Julian 1001643 (p.148) 
Blas Rojas, Rufino 1004112 (p.18) 
Bohorquez ---, Andres 1005523 (p.546) 
Bohorquez ---, Julian 1005523 (p.546); 1005524

(p.574)
Bohorquez ---, Mauro 1006570 (p.708) 
Bohorquez Anyosa, Laurita 1002978 (p.624) 
Bohorquez Gutierrez, Geraldo 1013823 (p.717) 
Bohorquez Lujan, Benedicto 1010017 (p.756) 
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Bohorquez Muñoz, Maximo 1007574 (p.743) 
Bohorquez Tineo, Elias 1002771 (p.619) 
Bohorquez Tineo, Eulogio Demetrio 1002770 (p.561) 
Bohorquez Vila, Amadeo 1004384 (p.805) 
Bohorquez Vila, Ramon 1004384 (p.805) 
Bonifacio Arotinco, Otilia 1003104 (p.933) 
Bonifacio Pareja, Teofilo 1004148 (p.400) 
Bonifacio Yanqui, Valerio 1003104 (p.933) 
Borda ---, Carmina 1003419 (p.652) 
Borda ---, Catalina 1005877 (p.507) 
Borda ---, Mauro 1009746 (p.120) 
Borda ---, Santona 1001553 (p.355) 
Borda Avalos, Eraclio 1011995 (p.614) 
Borda Castillo, Donato 1006403 (p.533) 
Borda de Janampa, Antonia 1003731 (p.1074) 
Borda Escalante, Jose 1000492 (p.661) 
Borda Flores, Rosa 1008894 (p.605) 
Borda Guillen, Marcelina 1005281 (p.661) 
Borda Huaman, Alcides 1000425 (p.734) 
Borda Izquierdo, Jorge Urbano 1004658 (p.362) 
Borda Jeri, Natalia 1000426 (p.799) 
Borda Lujan, Marcelino 1005281 (p.661); 1005282

(p.662)
Borda Mendez, Julian 1009814 (p.816); 1011193

(p.792)
Borda Mendez, Zocimo 1009829 (p.808); 1011193

(p.792)
Borda Pahuara, Valerio 1010365 (p.1098) 
Borda Perez, Dionicio 1008612 (p.665) 
Borda Perez, Macedonia 1008612 (p.665) 
Borda Perez, Patricia 1008614 (p.672) 
Boya ---, Patricio 1004529 (p.970) 
Bravo ---, Delfino 1001283 (p.949) 
Bravo ---, Feliciana 1015094 (p.223) 
Bravo ---, Marino 1001283 (p.949) 
Bravo Curo, Vidal 1012723 (p.1110) 
Bravo del Pino, Teobaldo 1001283 (p.949) 
Bravo Quispe, Eleuterio 1001283 (p.949) 
Bravo Quispe, Neofilo 1001283 (p.949) 
Bravo Sotomayor, Sosima 1001283 (p.949) 
Brigada Cardenas, Esteban 1004225 (p.571) 
Brusil Cerron, Jorge 1004657 (p.361) 
Buitron Gutierrez, Hilda 1003066 (p.1050) 
Bustamante Valdivia, Domingo 1004332 (p.640) 
Bustios ---, Ricardo 1007926 (p.482) 
Bustios Saavedra, Hugo 1002231 (p.479); 1013041

(p.385)

Cabana Escajadillo, Silverio Melquiades 1003014
(p.873)

Cabana Escajadilo, Vidal 1003014 (p.873) 
Cabana Ezpinoza, Clemente 1011893 (p.316) 
Cabana Sinsi, Sebastiana 1009450 (p.309) 
Cabana Tucno, Marcelo 1004844 (p.289) 
Cabello Nuñez, Teofilo 1002107 (p.123) 
Cabezas ---, Agripina 1004697 (p.703) 
Cabezas ---, Alejandro 1003480 (p.372) 
Cabezas ---, Decideo 1009719 (p.347) 
Cabezas ---, Pablo 1000352 (p.419) 
Cabezas ---, Victor 1009731 (p.97) 
Cabezas Araujo, Esteban 1001843 (p.398) 
Cabezas Araujo, Juan 1001843 (p.398) 
Cabezas Araujo, Luisa 1001843 (p.398) 
Cabezas Araujo, Teofilo 1001843 (p.398) 
Cabezas Ccoracc, Filomeno 1001843 (p.398) 
Cabezas Ccoracc, Narciso 1001843 (p.398) 
Cabezas Chavez, Hermilio 1005270 (p.437); 1005271

(p.515)
Cabezas Choccña, Teresa 1010126 (p.756) 
Cabezas Condori, Santos 1002698 (p.77) 
Cabezas Farfan, Emilio 1003414 (p.494) 
Cabezas Gosme, Jorge 1003480 (p.372) 
Cabezas Huachaca, Nicolas 1000333 (p.408) 
Cabezas Huachaca, Prudencio 1000333 (p.408) 
Cabezas Huaman, Luisa 1013572 (p.288) 
Cabezas Inga, Julian 1000333 (p.408) 

Cabezas Minaya, Genaro 1003335 (p.895) 
Cabezas Palomino, Lucio 1000822 (p.485) 
Cabezas Puclla, Gregorio 1000333 (p.408) 
Cabezas Rojas, Amalia 1001882 (p.890) 
Cabezas Ruiz, William 1005270 (p.437) 
Cabezas Taipe, Simona 1009518 (p.404) 
Cabezas Untiveros, Cayo Jordi 1003416 (p.496) 
Cabezas Untiveros, Dante 1003417 (p.528) 
Cabrera ---, Escola 1000532 (p.624) 
Cabrera ---, Jose 1004529 (p.970) 
Cabrera ---, Luis 1004330 (p.282) 
Cabrera ---, Teodosia 1009368 (p.214) 
Cabrera Andrade, Pedro 1010170 (p.675) 
Cabrera Dipaz, Escolastica 1015306 (p.942) 
Cabrera Gastelu, Cesar 1008914 (p.204) 
Cabrera Izase, Victoria 1009243 (p.154) 
Cabrera Loayza, Antonio 1000906 (p.125) 
Cabrera Mendoza, Daniel Gerardo 1002298 (p.25) 
Cabrera Mendoza, Paulina Maximiliana 1009243

(p.154)
Cabrera Miranda, Ramon 1007251 (p.651) 
Cabrera Morote, Agripina 1000736 (p.188) 
Cabrera Osorio, Maximo 1002054 (p.485) 
Cabrera Rojas, Martin Teofilo 1011384 (p.153) 
Cabrera Sotelo, Florinida 1010171 (p.727) 
Cabrera Vilcahuaman, Rodolfo Prudencio 1000885

(p.520)
Caceres ---, Nelly 1003725 (p.764) 
Caceres Cerron, Maximo 1007002 (p.684) 
Caceres Conde, Nicanor 1002047 (p.518) 
Caceres Conde, Santiago 1002047 (p.518) 
Caceres Gavilan, Pedro 1005128 (p.427) 
Caceres Lara, Marcial 1004979 (p.568) 
Caceres Palomino, Oswaldo 1004630 (p.620) 
Caceres Quispe, Juan 1003777 (p.473) 
Caceres Tello, Mauro 1007035 (p.676) 
Cacñahuaray Flores, Armando Alipio 1004561 (p.964) 
Cacñahuaray Flores, Juan 1004708 (p.979) 
Cahuada ---, Nolberto 1009557 (p.336) 
Cahuana ---, Gabriel 1014357 (p.903) 
Cahuana ---, Jesus 1004658 (p.362) 
Cahuana ---, Jovita 1004708 (p.979) 
Cahuana Berrocal, Amadeo 1001282 (p.909) 
Cahuana Chaico, Carlos 1003205 (p.950) 
Cahuana Gutierrez, Maria 1004338 (p.659) 
Cahuana Taype, Simeon 1013229 (p.196) 
Cahuin Campos, Teodosio 1003205 (p.950) 
Caja Ñahui, Agripina 1000454 (p.822); 1000977

(p.693)
Cajat ---, Leoncio 1004857 (p.15) 
Calderon ---, Alejandro 1015015 (p.921) 
Calderon ---, Amadeo 1009219 (p.423) 
Calderon ---, Claudia 1011571 (p.776) 
Calderon ---, Eudocia 1006770 (p.646) 
Calderon ---, Eusebia 1006309 (p.517) 
Calderon ---, Sabino 1000911 (p.627) 
Calderon ---, Saturnina 1006594 (p.761) 
Calderon ---, Teodosio 1009540 (p.790) 
Calderon Arias, Julian 1010035 (p.646) 
Calderon Arias, Pablo 1009011 (p.763) 
Calderon Azpur, Jacinto 1009011 (p.763) 
Calderon Azpur, Saturnino 1006770 (p.646) 
Calderon Azpur, Wilber O Miguel 1010035 (p.646) 
Calderon Casa, Mercedes 1006770 (p.646) 
Calderon Castro, Andres 1000572 (p.21) 
Calderon Cuchuñampa, Odilon 1004273 (p.64) 
Calderon Flores, Rolando 1002677 (p.96) 
Calderon Gomez, Celestino 1001937 (p.88) 
Calderon Gomez, Constantino 1001935 (p.243) 
Calderon Gomez, Juan 1002786 (p.100) 
Calderon Gomez, Sebastian 1001937 (p.88) 
Calderon Gonzales, Virgilio 1015015 (p.921) 
Calderon Huanaco, Jesus 1003261 (p.410) 
Calderon Montoya, Carmelon 1000582 (p.210) 
Calderon Palomino, Martha Aurea 1001349 (p.952) 
Calderon Peralta, Mario 1007433 (p.589) 
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Calderon Pillaca, Modesta 1004331 (p.282) 
Calderon Rivera, Mariscot 1009720 (p.783) 
Calderon Rojas, Hugo 1002445 (p.306) 
Calderon Rojas, Nicanor Eudes 1002432 (p.304) 
Calderon Valenzuela, Victor 1000911 (p.627) 
Calixto Carbajal, Pascual 1003777 (p.473) 
Calixto Quispe, Severo 1003777 (p.473) 
Callampi Huaman, Eleuterio 1004713 (p.920) 
Callañaupa Casavilca, Agustin 1009931 (p.305) 
Callañaupa Gutierrez, Juan 1002910 (p.250) 
Callañaupa Navarro, Mariano 1000906 (p.125) 
Callañaupa Nuñez, Eugenio 1006092 (p.279) 
Callañaupa Tenorio, Polinaria 1010055 (p.83) 
Calle ---, Benito 1009723 (p.768) 
Calle ---, Tulio 1009472 (p.583) 
Calle Baldeon, Dionisio 1007746 (p.836); 1011663

(p.674)
Calle Baldeon, Marcial 1007746 (p.836) 
Calle Baldeon, Rosa Maria 1011476 (p.841) 
Calle Baldeon, Samuel 1007746 (p.836) 
Calle Barreto, Basilio Casimiro 1006992 (p.534) 
Calle Galindo, Teofila 1004758 (p.170) 
Calle Gutierrez, Emilio 1000931 (p.635) 
Calle Herreras, Francisca 1009472 (p.583) 
Calle Lima, Ciprian 1011420 (p.840) 
Calle Lima, Vicenta 1011422 (p.644) 
Calle Lima, Victor 1011491 (p.645) 
Calle Orihuela, Doris 1011493 (p.645) 
Calle Orihuela, Germinio Raul 1011422 (p.644) 
Calle Perez, Dionisio 1013233 (p.804) 
Calle Perez, Virginia 1010847 (p.611) 
Calle Quispe, Abilio 1009472 (p.583) 
Calle Sanchez, Rita 1009355 (p.777) 
Calle Sullca, Alejandro 1000372 (p.579) 
Calle Venegas, Victor 1009188 (p.689) 
Calle Vila, Eulogio 1003178 (p.689) 
Camargo Huaman, Aron 1000329 (p.379); 1006136

(p.517)
Camasi ---, Eliano 1005173 (p.465) 
Camasi ---, Fortunato 1005173 (p.465) 
Camasi Curo, Donato 1005173 (p.465) 
Camasi Curo, Paulino 1003777 (p.473) 
Camasi Pariona, Jorge 1000352 (p.419) 
Camasi Quispe, Eduardo 1005916 (p.492) 
Camasi Vega, Edwin 1005877 (p.507) 
Campo ---, Alberto 1003205 (p.950) 
Campos ---, Donato 1001899 (p.447) 
Campos ---, Emiliano 1011974 (p.614) 
Campos ---, Maura 1001899 (p.447) 
Campos ---, Narciso 1012723 (p.1110) 
Campos ---, Roel 1001281 (p.979) 
Campos ---, Victor 1011974 (p.614) 
Campos Allca, Heraclio 1003464 (p.652) 
Campos Aquino, Daria 1009338 (p.198) 
Campos Hinostroza, Walberto 1003205 (p.950) 
Campos Lagos, Alfonso 1006008 (p.683) 
Campos Lima, Elena 1014211 (p.338) 
Campos Pichardo, Andres 1008955 (p.648) 
Campos Quispe, Meliton 1006307 (p.951) 
Campos Ventura, Laberiano 1001281 (p.979) 
Canales ---, Miguel 1001462 (p.332) 
Canales Flores, Nazario 1001309 (p.196) 
Canales Nalvarte, Sergio 1001219 (p.473) 
Canales Patiño, Teresa 1009003 (p.723) 
Canales Vicaña, Carlos 1002756 (p.356) 
Canchanya ---, Justo 1014304 (p.433) 
Canchanya ---, Lucio 1014303 (p.499) 
Canchari ---, Alcides 1007673 (p.665) 
Canchari ---, Maximo 1001678 (p.382) 
Canchari Ayala, Gregorio 1006051 (p.53) 
Canchari Bautista, Eugenio 1004554 (p.232) 
Canchari Baygorrea, Eugenio 1004551 (p.25) 
Canchari Berrocal, Ricardo 1003205 (p.950) 
Canchari Cacñahuaray, Esteban 1006061 (p.27) 
Canchari Campos, Marcial 1010486 (p.572) 
Canchari Cayetano, Elena 1011267 (p.337) 

Canchari Cayetano, Sonia 1011267 (p.337) 
Canchari Ccarahuanco, Jesus Jose 1002907 (p.92) 
Canchari Maihua, Ladislao O Gladislao 1003777

(p.473)
Canchari Penado, Teodoro 1004713 (p.920) 
Canchari Sanchez, Zenobio 1003386 (p.769) 
Canchari Sulca, Simeon 1002757 (p.438) 
Canchary Cayetano, Rayda 1011267 (p.337) 
Cancho ---, Celestino 1000533 (p.984) 
Cancho ---, Crispin 1011086 (p.87) 
Cancho ---, Emilio 1008977 (p.66); 1008978 (p.67) 
Cancho ---, Silverio 1011086 (p.87) 
Cancho Alcantara, Demetrio 1004733 (p.40) 
Cancho Conde, Constantina 1001401 (p.264) 
Cancho Garcia, Giovana 1004353 (p.299) 
Cancho Gonzales, Mavilon 1004351 (p.303); 1004353

(p.299)
Cancho Huaman, Estanislao 1004648 (p.61) 
Cancho Huaulla, Cristobal 1002218 (p.905) 
Cancho Palomino, Honorato 1001815 (p.401) 
Cancho Qincho, Honorato 1003275 (p.24) 
Cancho Quispe, Edgar 1004733 (p.40) 
Cancho Quispe, Edwin 1004733 (p.40) 
Cancho Quispe, Mario Silverio 1004735 (p.805) 
Cancho Quispe, Rita 1004733 (p.40) 
Cancho Quispe, Teodoro 1004733 (p.40) 
Cancho Vasquez, Elias 1002179 (p.981) 
Cancho Vasquez, Enrique 1008607 (p.299) 
Canchohuaman ---, Victorio 1001643 (p.148) 
Canchohuaman Ataucusi, Isaias 1001643 (p.148) 
Canchohuaman Ataucusi, Jacinto 1001643 (p.148) 
Canchohuaman Ataucusi, Mamerto 1001643 (p.148) 
Canchohuaman Ataucusi, Sabino 1001643 (p.148) 
Canchohuaman Cayllahua, Constantino 1001643

(p.148)
Canchohuaman Quicaña, Alejandro 1001643 (p.148) 
Canchohuaman Silva, Constantino 1001643 (p.148) 
Candia ---, Celeste 1001851 (p.49) 
Candia ---, Claudio 1006771 (p.770) 
Candia ---, Don 1011981 (p.864) 
Candia ---, Lorenzo 1004337 (p.550) 
Candia ---, Silvestre 1001851 (p.49) 
Candia Alacote, Segundino 1001853 (p.51) 
Candia Ccaicuri, Sixta 1010124 (p.729) 
Candia Espino, Felipe 1004338 (p.659) 
Candia Espino, Reses 1006771 (p.770) 
Candia Farfan, Elberto 1009910 (p.756) 
Candia Guisado, Alejandro 1001851 (p.49) 
Candia Gutierrez, Ruperto 1006798 (p.630) 
Candia Leon, Dionisio 1004339 (p.649) 
Candia Pozo, Jorge 1009911 (p.773) 
Cano ---, Juana 1004758 (p.170) 
Caña Quispe, Ceriana 1001996 (p.313) 
Cañañaupa ---, Nivisa 1009515 (p.255) 
Cañari ---, Perpetua 1004632 (p.628) 
Cañari Guzman, Santiago 1006644 (p.560) 
Cañari Vasquez, Celso 1004979 (p.568) 
Cañari Vasquez, Jorge 1007437 (p.546); 1007438

(p.736); 1007440 (p.768) 
Capelleti ---, Marcial 1014604 (p.136) 
Capizo Marcaquispe, Pelagio 1004708 (p.979) 
Carbajal ---, Isidro 1003777 (p.473) 
Carbajal ---, Jesus 1001803 (p.85) 
Carbajal Calle, Paulina 1008604 (p.732) 
Carbajal Casas, Eusebio 1003777 (p.473) 
Carbajal Chacchi, Flora 1002974 (p.211) 
Carbajal Chacchi, German 1002973 (p.163) 
Carbajal Chacchi, Zocimo 1002974 (p.211) 
Carbajal Huarcaya, Carlos 1009230 (p.48) 
Carbajal Mallqui, Antonio 1003777 (p.473) 
Carbajal Najarro, Capistrano 1014465 (p.1046) 
Carbajal O Carvajal Soto, Policarpio 1005916 (p.492) 
Carbajal Ochoa, Luis 1009874 (p.790) 
Carbajal Ortega O Vicaña, Roberto 1003777 (p.473) 
Carbajal Quispe, Alejandro 1002401 (p.345) 
Carbajal Quispe, Marino 1004392 (p.350) 
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Carbajal Quispe, Norma 1004392 (p.350) 
Carbajal Quispe, Simion 1011283 (p.521) 
Carbajal Ricra, Vicenta 1003775 (p.529) 
Carbajal Soto, Marciana 1004392 (p.350) 
Carbajal Wallpa, Victoria 1002974 (p.211) 
Carbajal Yanasupo, Ines 1013617 (p.689) 
Cardenas ---, Alberto 1003322 (p.703) 
Cardenas ---, Alejandra 1010646 (p.123) 
Cardenas ---, Alonso 1006811 (p.533) 
Cardenas ---, Aurelio 1013215 (p.698) 
Cardenas ---, Flora 1001383 (p.177) 
Cardenas ---, Jorge 1007458 (p.736) 
Cardenas ---, Julia 1005256 (p.111) 
Cardenas ---, Julio 1006744 (p.414) 
Cardenas ---, Leoncio 1001315 (p.143) 
Cardenas ---, Marcial 1007745 (p.768) 
Cardenas ---, Maria 1003728 (p.699) 
Cardenas ---, Mario 1005086 (p.381) 
Cardenas ---, Mario 1011312 (p.193) 
Cardenas ---, Mauro 1015239 (p.1008) 
Cardenas ---, Modesto 1009017 (p.784) 
Cardenas ---, Rosa 1003728 (p.699) 
Cardenas ---, Silvestre 1001383 (p.177) 
Cardenas ---, Valeriano 1010644 (p.1044) 
Cardenas ---, Victor 1003582 (p.496) 
Cardenas Aquino, Maximiliano 1003051 (p.588) 
Cardenas Arce, Felicitas 1000748 (p.676); 1007674

(p.685)
Cardenas Arce, Sabina 1007674 (p.685) 
Cardenas Borda, Feliciana 1008894 (p.605) 
Cardenas Borda, Felix 1008894 (p.605) 
Cardenas Borda, Romula 1008894 (p.605) 
Cardenas Castilla, Constantina 1006428 (p.1080) 
Cardenas Ccorahua, Humberto 1007544 (p.725) 
Cardenas Ccoycca, Angel 1004397 (p.636) 
Cardenas Ccoycca, Feliciano 1004397 (p.636) 
Cardenas Centeno, Daniel 1003806 (p.631) 
Cardenas Condori, Artemio 1004397 (p.636) 
Cardenas Condori, Feliciano 1004397 (p.636) 
Cardenas Condori, Felix 1004397 (p.636) 
Cardenas Garcia, Juan 1003302 (p.767) 
Cardenas Garcia, Rene 1004330 (p.282) 
Cardenas Gonzales, Luis 1001315 (p.143) 
Cardenas Guerrero, Teofanes Maximo 1007599

(p.145)
Cardenas Gutierrez, Santiago Celestino 1009522

(p.516)
Cardenas Gutierrez, Segundina 1007757 (p.669) 
Cardenas Huayta, Nery Felicitas 1013372 (p.95) 
Cardenas Huillca, Aquiles 1009017 (p.784) 
Cardenas Lima, Jesusa 1003497 (p.564); 1007746

(p.836)
Cardenas Lopez, Luisa Catalina 1013272 (p.86) 
Cardenas Lopez, Maria Lourdes 1013271 (p.60) 
Cardenas Lopez, Max Alfredo 1013272 (p.86) 
Cardenas Lopez, Victor Luis 1013272 (p.86) 
Cardenas Mendoza, Benedicto 1004621 (p.1055) 
Cardenas Mendoza, Donato 1013548 (p.898) 
Cardenas Navarro, Victor 1010646 (p.123) 
Cardenas Ñaupas, Carmela 1008051 (p.1048); 

1008052 (p.1049) 
Cardenas Ochoa, Julio 1009482 (p.1047) 
Cardenas Ochoa, Justiniano 1008693 (p.1002) 
Cardenas Onofre, Jesus Eduardo 1003579 (p.434) 
Cardenas Palomino, Maria 1003089 (p.41) 
Cardenas Pariona, Leonardo 1001315 (p.143) 
Cardenas Pariona, Maximo 1001315 (p.143) 
Cardenas Pariona, Patrocinio 1001154 (p.253) 
Cardenas Quintanilla, Mauro 1010232 (p.655) 
Cardenas Quispe, Asuncion 1008751 (p.770) 
Cardenas Quispe, Concepcion 1001921 (p.187) 
Cardenas Quispe, Damian 1001673 (p.152) 
Cardenas Quispe, Dionisio 1006744 (p.414) 
Cardenas Quispe, Edith 1003089 (p.41) 
Cardenas Quispe, Fortunato 1003806 (p.631); 

1011659 (p.622) 

Cardenas Quispe, Graciela 1003089 (p.41) 
Cardenas Quispe, Oswaldo 1003054 (p.44) 
Cardenas Quispe, Pascual 1001373 (p.734) 
Cardenas Quispe, Tomas Alfredo 1001373 (p.734) 
Cardenas Ruiz, Asuncion 1005235 (p.530) 
Cardenas Ruiz, Celestino 1015504 (p.452) 
Cardenas Sanchez, Donato Jacinto 1015015 (p.921) 
Cardenas Soto, Edgar 1005716 (p.8) 
Cardenas Sulca, Maximo 1013272 (p.86) 
Cardenas Tineo, Octavio 1006554 (p.571) 
Cardenas Urbay, Artemio Claudio 1003578 (p.416) 
Cardenas Urbay, Rodrigo 1003580 (p.496) 
Cardenas Velasquez, Abilio 1008888 (p.348); 

1008889 (p.358) 
Cardenas Villafuerte, Teodocio 1015137 (p.473) 
Cardenas Villarroel, Serapio 1015137 (p.473) 
Cardenaz Martinez, Celia 1009486 (p.158) 
Carhuapoma Cahuano, Rita 1000743 (p.385) 
Carhuapoma Conde, Antonio 1003270 (p.240) 
Carhuapoma Yupari, Nicolas 1003280 (p.962) 
Carhuas Choccña, Ascencio 1009065 (p.944) 
Carhuas Congalla, Mario 1000234 (p.209) 
Carhuas Mucha, Fortunato 1005997 (p.830) 
Carhuaz ---, Francisco 1002365 (p.1080) 
Carhuaz Quispe, Teodor 1014909 (p.892) 
Carlos Llallahui, Flora 1013357 (p.82) 
Carlos Rodas, Rolando Eleodoro 1002341 (p.880) 
Caros Echevarria, Eugenio 1009955 (p.377) 
Carpio ---, Vidal 1004338 (p.659) 
Carpio Enciso, Maximo 1013497 (p.218) 
Carpio Gutierrez, Hilario 1004338 (p.659) 
Carrasco ---, Favio 1002017 (p.231) 
Carrasco Anyosa, Zosimo Zenon 1011389 (p.103) 
Carrasco Avalos, Juan 1013641 (p.740) 
Carrasco Casa, Jacinto 1004539 (p.563) 
Carrasco Castellares, Nelida 1002728 (p.95) 
Carrasco Diaz, Sulmar 1012986 (p.749) 
Carrasco Gutierrez, Pelagio 1008683 (p.1102) 
Carrasco Huaman, Eusebio 1001035 (p.548) 
Carrasco Huaman, Rosa 1004887 (p.584) 
Carrasco Montalvo, Criselda 1009981 (p.608); 

1009982 (p.738) 
Carrasco Pacheco, Victor 1001036 (p.539) 
Carrasco Quispe, Maximo 1004611 (p.420) 
Carrasco Ramos, Demetrio 1003282 (p.974) 
Carrasco Rivera, Faustino 1008684 (p.991) 
Carrera ---, Marcelino 1000645 (p.8) 
Carrera Castillo, Jorge Luis 1002141 (p.144) 
Carrera Yañez O Nañez, Alfonso 1011128 (p.117) 
Carrillo Cardenas, Raul 1007405 (p.568); 1007460

(p.567)
Carrillo Juarez, Faustino 1002143 (p.589) 
Carrion Cardenas, Celestina 1002784 (p.95) 
Carrion Jaulis, Ricardo 1002295 (p.74) 
Carrion Jaulis, Teofilo 1002296 (p.140) 
Carrion Quispe, Guillermo 1002356 (p.98) 
Cartolin Ccayanchira, Ermogenes 1006408 (p.764) 
Casa ---, Basilio 1011743 (p.720) 
Casa ---, Epifanio 1011460 (p.611) 
Casa ---, Erasmo 1011716 (p.702) 
Casa ---, Florencio 1011460 (p.611); 1011716 (p.702) 
Casa ---, Hilario 1011716 (p.702); 1011745 (p.713) 
Casa ---, Jesusa 1007441 (p.542) 
Casa ---, Lorenzo 1011460 (p.611) 
Casa ---, Maria 1006869 (p.599) 
Casa ---, Pedro 1003804 (p.596) 
Casa Berrocal, Carmencita 1011716 (p.702) 
Casa Berrocal, Porfirio 1005251 (p.745) 
Casa Ccaycuri, Filomena 1005009 (p.550) 
Casa Diaz, Claudio 1003801 (p.825) 
Casa Diaz, Feliciana 1009035 (p.607) 
Casa Diaz, Herlinda 1010152 (p.568); 1010155

(p.574)
Casa Ñahuis, Agripina 1012989 (p.758) 
Casa Ñahuis, Agustina 1012986 (p.749) 
Casa Ñahuis, Fausto 1006869 (p.599) 
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Casa Ñahuis, Feliciana 1012989 (p.758) 
Casa Ñahuis, Juanita 1012986 (p.749) 
Casa Ñahuis, Martin 1005565 (p.599) 
Casa Orihuela, Eusebia 1006587 (p.578) 
Casa Orihuela, Trinidad 1000454 (p.822) 
Casa Oros, Francisco 1011716 (p.702) 
Casa Orosco, Lourdes 1012989 (p.758) 
Casa Osco, Victor 1012987 (p.758) 
Casa Pastor, Ignacio 1006863 (p.833) 
Casa Quispe, Juana 1012988 (p.758) 
Casa Saca, Tiburcio 1006425 (p.542) 
Casa Sanchez, Candelaria 1011771 (p.723) 
Casa Sanchez, Isabel 1012987 (p.758) 
Casa Urbano, Vicenta 1006863 (p.833) 
Casafranca Anaya, Augusto 1001815 (p.401) 
Casafranca Huayllas, Leoncio 1007424 (p.709); 

1007427 (p.554) 
Casafranca Indirca, Eduardo 1007427 (p.554) 
Casafranca Indirca, Emerson 1000410 (p.559) 
Casafranca Taco, Pedro 1003048 (p.195) 
Casafranca Vilca, Eulogio 1009535 (p.57) 
Casafranca Zarate, Catalina 1011460 (p.611) 
Casas ---, Dominga 1002401 (p.345) 
Casas ---, Hilario 1001004 (p.524) 
Casas Diaz, Daniel 1001036 (p.539) 
Casas Huicho, Roberto 1011876 (p.714) 
Casas Negreiros, Andres 1013351 (p.697) 
Casas Palomino, Roberto 1003126 (p.183) 
Casas Palomino, Vicente 1001599 (p.79) 
Casas Quispe, Saturnina 1003720 (p.706); 1006897

(p.553)
Casas Taco, Jose 1001556 (p.104); 1001599 (p.79) 
Casavilca Chaupin, Lucio 1000928 (p.306) 
Casavilca Mendoza, Juan de Dios 1000535 (p.251) 
Castañeda Filio, Pablo Oswaldo 1011802 (p.235); 

1011803 (p.224) 
Castilla Vera, Reyna 1009764 (p.380) 
Castillo ---, Eddy 1000383 (p.997) 
Castillo ---, Maria 1004879 (p.550) 
Castillo ---, Tomasa 1001300 (p.910) 
Castillo Allcca, Florentino 1000658 (p.663) 
Castillo Allcca, Paulino 1003423 (p.540) 
Castillo Allcca, Zenon 1000658 (p.663) 
Castillo Arenaza, Telma 1014917 (p.900) 
Castillo Ayuque, Artemio 1001129 (p.823) 
Castillo Ayuque, Jorge 1001117 (p.659) 
Castillo Bellida, Jorge 1003315 (p.212) 
Castillo Borda, Julio 1013813 (p.799) 
Castillo Cancho, Gladys 1009795 (p.201) 
Castillo Escriba, Angel 1004756 (p.695) 
Castillo Espino, Juan 1002962 (p.803) 
Castillo Espino, Sergio 1002962 (p.803); 1002963

(p.520)
Castillo Espinoza, Marino 1002160 (p.1012) 
Castillo Gamboa, Fernando 1004296 (p.421) 
Castillo Gamboa, Francisca 1001345 (p.1055) 
Castillo Gamboa, Teodosio 1002160 (p.1012) 
Castillo Garcia, Luis Deodoro 1001221 (p.1020); 

1003066 (p.1050); 1006670 (p.55) 
Castillo Martinez, Modesta 1006428 (p.1080) 
Castillo Molina, Cesar 1000415 (p.852) 
Castillo Perez, Felicitas Maribel 1014998 (p.167) 
Castillo Perez, Roberto 1000554 (p.497) 
Castillo Quispe, Cirilo 1009796 (p.202) 
Castillo Quispe, Juan 1000658 (p.663) 
Castillo Quispe, Pedro 1000658 (p.663) 
Castillo Quispe, Sergio 1004226 (p.575) 
Castillo Rojas, Juan 1001367 (p.179) 
Castillo Ruperi, Fortunata 1003290 (p.930) 
Castillo Solier, Cesar Manuel 1001117 (p.659) 
Castillo Solier, Ernesto 1001117 (p.659) 
Castillo Vilchez, Julia Alicia 1001407 (p.57) 
Castillo Vilchez, Percy Etiqueo 1001221 (p.1020) 
Castilo Vilchez, Oscar Freddy 1001221 (p.1020) 
Castro ---, Antonio 1014470 (p.1027) 
Castro ---, Celestina 1006770 (p.646) 

Castro ---, Eliazar 1014469 (p.1096) 
Castro ---, Juan de Dios 1014470 (p.1027) 
Castro ---, Lucia 1011974 (p.614) 
Castro ---, Maximo 1003178 (p.689) 
Castro ---, Maximo 1007446 (p.751) 
Castro ---, Melquiades 1014470 (p.1027) 
Castro ---, Nicolaza 1011610 (p.842) 
Castro ---, Saturnino 1009370 (p.793) 
Castro ---, Sergio 1010403 (p.1073) 
Castro Baldeon, Fortunato 1005886 (p.701) 
Castro Calderon, Timoteo 1003081 (p.274) 
Castro Calle, Guillerma 1007728 (p.772); 1007746

(p.836)
Castro Calle, Rosa 1007746 (p.836); 1011499 (p.558) 
Castro Cardenas, Jose 1004217 (p.667) 
Castro Casa, Delia 1012988 (p.758) 
Castro Ccayanchira, Julian 1007746 (p.836); 1011665

(p.843)
Castro Ccellcca, Julia 1000436 (p.592) 
Castro Chocca, Marcelina 1007563 (p.543) 
Castro Ciprian, Cirilo 1008753 (p.175) 
Castro Cochachi, Sinforosa 1012820 (p.1004) 
Castro Contreras, Pedro 1007446 (p.751) 
Castro Cuadros, Candelaria 1007052 (p.833) 
Castro Cuadros, Dolores 1007746 (p.836); 1011611

(p.656)
Castro Cuadros, Saturnino 1011422 (p.644) 
Castro Gamboa, Teodoro 1014467 (p.1096) 
Castro Gonzales, Modesta 1011492 (p.613) 
Castro Guzman, Gaudencio 1002835 (p.495) 
Castro Hinostroza, Lucia 1002356 (p.98) 
Castro Huaman, Arturo 1006587 (p.578) 
Castro Huaman, Julian 1007446 (p.751) 
Castro Huaman, Simeon 1007446 (p.751) 
Castro Huayta, Guillermo 1009767 (p.911) 
Castro Huayta, Teodoro 1009767 (p.911) 
Castro Lima, Aurelia 1007813 (p.642); 1007896

(p.654)
Castro Lima, Braulio 1007813 (p.642); 1007895

(p.654)
Castro Lima, Fabian 1007813 (p.642) 
Castro Martinez, Vidalina 1013796 (p.1066) 
Castro Medina, Juan Dionicio 1000932 (p.617) 
Castro Morales, Lidia Rosa 1009884 (p.965) 
Castro Najarra, Antolio 1004301 (p.1083) 
Castro Ñahuis, Mariano 1006391 (p.830); 1007813

(p.642)
Castro Ortiz, Felix 1001837 (p.429) 
Castro Oscco, Ciprian 1011476 (p.841) 
Castro Oscco, Pablo 1001247 (p.785) 
Castro Ramirez, Fabian 1006391 (p.830) 
Castro Ramirez, Rene Isabel 1009707 (p.194) 
Castro Ramirez, Sabastiana 1011462 (p.612) 
Castro Roman, Odilon 1007090 (p.625) 
Castro Roman, Teofilo 1013425 (p.218) 
Castro Tenorio, Benjamina 1002136 (p.293) 
Castro Tenorio, Crisanto 1002074 (p.243) 
Castro Tenorio, Ester 1002136 (p.293) 
Castro Tenorio, Julian 1002160 (p.1012) 
Castro Valenzuela, Roberto 1000911 (p.627) 
Castro Vega, Santiago 1000234 (p.209) 
Castro Velarde, Ismael 1005386 (p.667) 
Castro Velarde, Reynaldo 1004217 (p.667) 
Castro Yaranga, Manuel 1008895 (p.730) 
Cavalcanti Arroyo, Vicente 1001576 (p.342) 
Cavalcanti Arroyo, Victor 1000817 (p.794) 
Cavalcanti Castillo, Raymundo 1010019 (p.749) 
Cavalcanti Figueroa, Emiliano 1002748 (p.436) 
Cavalcanti Quispe, Oriol 1001579 (p.526) 
Cavalcanti Santillana, Fredy 1013191 (p.361) 
Cavalcanti Vilchez, Geronimo 1003479 (p.341) 
Cavalcanti Vilchez, Sabina 1001579 (p.526) 
Cavero Carrasco, Romulo 1002769 (p.363) 
Cayampi ---, Andres 1004289 (p.977) 
Cayampi ---, Nicolasa 1004187 (p.316) 
Cayampi Garcia, Diomedes 1004289 (p.977) 
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Cayampi Llacsa, Miues 1009479 (p.318) 
Cayetano Quispe, Marina 1011267 (p.337) 
Cayllahua Conde, Mariano 1001879 (p.270) 
Cayllahua Fernandez, Celedonio 1001972 (p.954) 
Cayllahua Galindo, Martin 1004844 (p.289) 
Cayllahua Micuylla, Damasa 1004680 (p.237) 
Cayllahua Monteras, Marino 1004699 (p.47) 
Cayllahua Tucno, Juan 1002353 (p.223) 
Cayo ---, Cipriano 1000153 (p.882) 
Cayo Alvarez, Sabino 1000152 (p.881) 
Cayo Ccoriñaupa, Paulino 1012981 (p.404) 
Caza ---, Antonio 1001036 (p.539) 
Ccaccia Ramos, Marcelina 1014915 (p.898) 
Ccaccro Fernandez, Vicenta 1013667 (p.732) 
Ccaccro Quispe, Aurea 1004334 (p.687) 
Ccaccuri ---, Santi 1007746 (p.836); 1011611 (p.656) 
Ccahuana Aguilar, Paulino 1014911 (p.893) 
Ccahuana Gonzales, Pompeyo 1007652 (p.574) 
Ccahuana Sanchez, Jorge 1004658 (p.362) 
Ccahuin Aspur, Avelina 1006770 (p.646) 
Ccahuin Berna, Teofanes 1007041 (p.803) 
Ccaiccuri Castro, Donatilda 1007746 (p.836); 1011611

(p.656)
Ccaiccuri Castro, Sabina 1007746 (p.836); 1011494

(p.613)
Ccaicuri Calle, Eudelio 1007554 (p.602) 
Ccaicuri Huayhua, Julian 1011742 (p.843) 
Ccaicuri Lizarbe, Jose 1003324 (p.716) 
Ccaicuri Rios, Gualberto 1004801 (p.720) 
Ccallocunto ---, Saturnino 1004484 (p.236) 
Ccallocunto Conde, Melchora 1003309 (p.237) 
Ccallocunto Galindo, Claudio 1001403 (p.262); 

1004564 (p.246) 
Ccallocunto Galindo, Teofilo 1001403 (p.262) 
Ccallocunto Olano, Guadalupe 1002971 (p.164) 
Ccancce Delgado, Celestino 1013123 (p.881) 
Ccancce Lapa, Dorotea 1004605 (p.811) 
Ccantu Urbano, Florentino 1014377 (p.863) 
Ccasani ---, Victor 1004396 (p.775); 1004397 (p.636) 
Ccasani Huaman de Gomez, Santona 1011097

(p.774)
Ccasani Huanaco, Gregorio 1004397 (p.636); 

1010223 (p.637); 1010226 (p.610) 
Ccasani Huicho, Fausto 1001008 (p.594) 
Ccasani Huicho, Paulina 1002913 (p.344) 
Ccasani Huicho, Ricardo 1001008 (p.594) 
Ccasani Janampa, Gregorio 1001438 (p.171) 
Ccasani Laura, Julio Romulo 1009635 (p.743); 

1009636 (p.748) 
Ccaulla ---, Donata 1004745 (p.948) 
Ccaulla ---, Virgilio 1003020 (p.906) 
Ccaulla Huaris, Eulogio 1013258 (p.930) 
Ccayanchira Perez, Teofila 1009056 (p.565) 
Ccaycuri ---, Teresa 1006408 (p.764) 
Ccaycuri Calle, Anatolia 1007829 (p.737); 1007830

(p.770)
Ccaycuri Calle, Juana 1013581 (p.844) 
Ccaycuri Calle, Nestor 1000790 (p.593); 1000792

(p.593)
Ccaycuri Oscco, Paulina 1010127 (p.566) 
Ccayo ---, Sarabio 1001643 (p.148) 
Ccayo Cahuayme, David 1004529 (p.970) 
Ccayo Cahuaymi, Patricio 1004529 (p.970) 
Ccayo Huayanay, Ciro 1004529 (p.970) 
Ccayo Noa, Solano 1004529 (p.970) 
Ccayo Palomino, Patricio 1004529 (p.970) 
Ccayo Quichca, Maria 1015094 (p.223) 
Ccayo Rivera, Jose Patricio 1004529 (p.970) 
Ccelccascca Illesca, Leandro 1004321 (p.627) 
Ccellccascca Illesca, Dorisa 1004321 (p.627) 
Ccellqasqa ---, Rosa 1010408 (p.557) 
Ccencho Huamani, Lucho 1002115 (p.62) 
Ccencho Palomino, Lauro 1011982 (p.897) 
Ccente ---, Clarita 1005861 (p.511) 
Ccente ---, Julia 1009932 (p.356) 
Ccente ---, Luis 1001289 (p.510) 

Ccente Calderon, Andres 1003374 (p.424) 
Ccente Condor, Aurelio 1002266 (p.428) 
Ccente Coronado, Victoria 1003374 (p.424) 
Ccente Curo, Andres 1003378 (p.379) 
Ccente Curo, Inocencio 1009431 (p.360) 
Ccente Curo, Tateva 1003374 (p.424) 
Ccente Huaman, Lucas 1001944 (p.366) 
Ccente Huanaco, Joaquin 1003261 (p.410) 
Ccente Limaquispe, Ignacio 1014928 (p.381) 
Ccente Llancce, Maura 1013194 (p.417) 
Ccente Muñoz, Teofila 1005560 (p.753) 
Ccente Obando, Isabel 1009431 (p.360) 
Ccente Potoseno, Pedro 1001591 (p.445) 
Ccente Quispe, Juana 1001944 (p.366) 
Ccente Ramos, Epifanio 1003263 (p.514) 
Ccente Vargas, Nicolas 1002406 (p.408) 
Ccente Velasquez, Margarita 1000332 (p.397); 

1000333 (p.408) 
Ccochachi ---, Andres 1001287 (p.468) 
Ccochachi ---, Lucas 1002407 (p.345) 
Ccochachi Fernandez, Dorotea 1005861 (p.511) 
Ccochachi Fernandez, Leandra 1005861 (p.511) 
Ccochachi Najarro, Bernabe 1012549 (p.1034) 
Ccochachi Najarro, Cirilo 1010401 (p.1046) 
Ccochachi Najarro, Graciela 1009897 (p.989) 
Ccochachi Najarro, Juan 1010401 (p.1046) 
Ccochachi Ramos, Crisostomo 1006991 (p.534) 
Ccochachi Rojas, Oscar 1010401 (p.1046) 
Ccochachi Taipe, Abraham 1002401 (p.345) 
Ccollana Huaman, Maximo 1013981 (p.640) 
Cconislla Aramburu, Marcelino 1002780 (p.70) 
Cconislla Janampa, Matimuerta 1003089 (p.41) 
Cconislla Ochatoma, Eleuterio 1003089 (p.41) 
Cconislla Quispe, Felix 1003089 (p.41) 
Cconocc ---, Juan 1004758 (p.170) 
Cconocc Guillen, Pedro 1000252 (p.145) 
Cconocc Leon, Agripina 1002717 (p.73) 
Cconocc Llacctahuaman, Marcel0 1004758 (p.170) 
Cconocc Sauñe, Juana 1004758 (p.170) 
Ccora Chimayco, Julia 1000541 (p.340) 
Ccorahua ---, Jacinto 1007548 (p.565) 
Ccorahua ---, Margarita 1011743 (p.720) 
Ccorahua Alacati, Maximo 1006398 (p.62) 
Ccorahua Alarcon, Daniel 1010152 (p.568); 1010153

(p.569); 1015203 (p.846) 
Ccorahua Alarcon, Maria 1010152 (p.568) 
Ccorahua Alarcon, Sofia 1010152 (p.568) 
Ccorahua Alarcon, Timoteo 1010152 (p.568); 1010154

(p.569)
Ccorahua Balboa, Simon 1012987 (p.758) 
Ccorahua Baldeon, Maria 1007746 (p.836); 1011499

(p.558)
Ccorahua Caceres, Amador 1004280 (p.124) 
Ccorahua Casa, Claudio 1009035 (p.607) 
Ccorahua Casa, Feliciana 1009035 (p.607) 
Ccorahua Casa, Juana 1009035 (p.607) 
Ccorahua Casa, Romulo 1009035 (p.607) 
Ccorahua Casa, Timoteo 1009035 (p.607) 
Ccorahua Ccayanchira, Esther 1007317 (p.676) 
Ccorahua Ccayanchira, Teodomiro 1007317 (p.676) 
Ccorahua Curi, Juan 1010152 (p.568) 
Ccorahua Diaz, Mercedes 1012989 (p.758) 
Ccorahua Hermoza, Melchora 1003497 (p.564); 

1007746 (p.836) 
Ccorahua Huaman, (bebe) 1004363 (p.547) 
Ccorahua Huaman, Arsenio 1004363 (p.547) 
Ccorahua Huaman, Gregorio 1004363 (p.547) 
Ccorahua Huaman, Jose Luis 1004363 (p.547) 
Ccorahua Huaman, Teofila 1004363 (p.547) 
Ccorahua Oscco, Macedonia 1007549 (p.601) 
Ccorahua Oscco, Margarita 1011422 (p.644) 
Ccorahua Oscco, Ursula 1007549 (p.601) 
Ccorahua Pacheco, Agustin 1007639 (p.754); 

1007640 (p.755) 
Ccorahua Pacheco, Lorenza 1007638 (p.754); 

1007640 (p.755) 
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Ccorahua Pahuara, Roberto 1007315 (p.673) 
Ccorahua Rojas, Simeon 1004213 (p.187) 
Ccorahua Santi, Tomas 1011489 (p.841) 
Ccorahua Terraza, Antonio 1007314 (p.641) 
Ccorahua Terraza, Julio 1007314 (p.641) 
Ccorahua Terraza, Teodomiro 1007314 (p.641) 
Ccorahua Vila, Basilia 1012989 (p.758) 
Ccorimanya Guillen, Jesus 1005002 (p.441) 
Ccorimanya Guillen, Senobio 1005001 (p.440) 
Ccoriñaupa Gente, Pilarcita 1005861 (p.511) 
Ccoriñaupa Pineda, Maximo Alonso 1002026 (p.397); 

1002027 (p.407) 
Ccoyllo ---, Masias 1012248 (p.860) 
Ccuriñahui Vilca, Dionisia 1004307 (p.251) 
Centeno ---, Eusebio 1002747 (p.371) 
Centeno ---, Miguel 1002747 (p.371) 
Centeno ---, Valentin 1000153 (p.882) 
Centeno Asto, Timoteo 1000151 (p.881) 
Centeno Chavez, Antonia 1003374 (p.424) 
Centeno Chavez, Macedonio 1003374 (p.424) 
Centeno Ricra, Sabino 1000614 (p.383) 
Cerda ---, Glicerio 1002071 (p.65) 
Cerda Arango, Donato 1000447 (p.1028) 
Cerda Arango, Herminio 1009075 (p.79) 
Cerda Arango, Marcial Pablo 1009076 (p.80) 
Cerda de la Cruz, Francisco 1009075 (p.79) 
Cerda Farfan, Alberto 1009132 (p.153) 
Cerda Gomez, Esteban 1002071 (p.65) 
Cerda Janamapa, Audia 1002852 (p.1042) 
Cerda Janampa, Bonifacia 1002852 (p.1042) 
Cerda Janampa, Mauricio 1002852 (p.1042) 
Cerda Janampa, Miguelita 1002852 (p.1042) 
Cerda Janampa, Prudencia 1002852 (p.1042) 
Cerda Ore, Concepciona 1009405 (p.1085) 
Cerda Salvatierra, Buenaventura 1002304 (p.263) 
Cerda Salvatierra, Gregoria 1003307 (p.284) 
Cerdan Centeno, Valentin 1004779 (p.452) 
Ceron ---, Martha 1011112 (p.856) 
Ceron Cuarez, Tito 1008682 (p.1052) 
Cervan Medina, Reyna 1002768 (p.363) 
Cervantes Huaman, Guillermo 1004134 (p.183) 
Cervantes Navarro, Jorge Edilberto 1002696 (p.43) 
Cervantes Ore, Yolanda 1011173 (p.393) 
Cervantes Palomino, Emilia 1011571 (p.776) 
Cervantes Tincopa, Gilberto 1011882 (p.744) 
Cespedes Diaz, Clito 1004201 (p.964) 
Cevallos Castillo, Grimaldo 1011571 (p.776) 
Chacas ---, Regina 1006770 (p.646) 
Chacas Castro, Belisario 1006770 (p.646) 
Chacas Ccorahua, Ernestina 1006770 (p.646) 
Chacceri Garcia, Dionisio 1009316 (p.745) 
Chacchi Rojas, Simona 1003349 (p.180) 
Chachahui ---, Olivia 1013357 (p.82) 
Chachaima Gamboa, Victor 1015076 (p.586) 
Chachaima Yaranga, Feliciano 1015078 (p.670) 
Chachayma ---, Pablo 1015079 (p.630) 
Chachayma Escobar, Felix 1005278 (p.669); 1005279

(p.670)
Chachayma Jery, Magalino 1005274 (p.828) 
Chachayma Quispe, Marleni 1015079 (p.630) 
Chachayma Yaranga, Florinda 1015079 (p.630) 
Chachayma Yaranga, Gregorio 1015077 (p.586) 
Chachayma Yaranga, Maximo 1015079 (p.630) 
Chahua Nolasco, Felix 1005173 (p.465) 
Chaico ---, Rodolpino 1003205 (p.950) 
Chaico Bravo, Paulino 1003205 (p.950) 
Chaico Vivanco, Felix 1003205 (p.950) 
Chalco Ccayanchira, Alejandro 1003321 (p.619); 

1006549 (p.832) 
Chalco Ccayanchira, Carmela 1006546 (p.620); 

1006547 (p.620) 
Chalco Ccayanchira, Ruben Dario 1010060 (p.557) 
Chalco Tello, Jacinto 1007409 (p.785) 
Chalco Yangali, Angelica 1002037 (p.560) 
Chamizo ---, Pancho 1012099 (p.872) 
Champi ---, Guillermo 1009083 (p.167) 

Champion Barrientos, Clemente 1002681 (p.863) 
Chancos ---, Lidia 1000580 (p.45) 
Chancos Huamani, Justo 1004205 (p.953) 
Chate Sulca, Alejandro 1011323 (p.266) 
Chauca Rupay, Aurelio 1000644 (p.138) 
Chaupin Allauca, Grimaldina 1000928 (p.306) 
Chaupin Quincho, Maximo 1000928 (p.306) 
Chavarria Jorge, Maria Elena 1015725 (p.443) 
Chavarria Jorge, Teodofina 1015725 (p.443) 
Chavez (de Morales), Lucila 1013902 (p.718) 
Chavez (de Villagaray), Gumercinda 1004230 (p.986) 
Chavez ---, Celestina 1006579 (p.795) 
Chavez ---, Feliciana 1000492 (p.661) 
Chavez ---, Fermin 1001840 (p.386) 
Chavez ---, Julio 1001840 (p.386) 
Chavez ---, Nicanor 1002797 (p.954) 
Chavez ---, Rodicindo 1002801 (p.136) 
Chavez ---, Walter 1004529 (p.970) 
Chavez Aguilar, Felicitas 1002835 (p.495) 
Chavez Alfaro, Honorio 1007284 (p.948) 
Chavez Anyosa, Celedonio 1013790 (p.1039) 
Chavez Baldeon, Agustin 1001754 (p.1039) 
Chavez Castillo, Marcial 1001425 (p.1011) 
Chavez Ccente, Maximina 1003374 (p.424) 
Chavez Condoli, Antonio 1007251 (p.651) 
Chavez Crespo, Sofia 1001560 (p.434) 
Chavez Cuadros, Felix 1004399 (p.803) 
Chavez Cuadros, Marcelino 1001413 (p.71) 
Chavez Curo, Julian 1003520 (p.410) 
Chavez Echaccaya, Alfredo 1002797 (p.954) 
Chavez Echaccaya, Andres 1002797 (p.954) 
Chavez Huachaca, Edgar 1003520 (p.410) 
Chavez Huachaca, Felix 1003520 (p.410) 
Chavez Huachaca, Roberto 1003520 (p.410) 
Chavez Huachaca, Victoria 1003520 (p.410) 
Chavez Huaman, Benedicta 1007924 (p.489) 
Chavez Huaman, Petronila Rosinda 1004215 (p.180) 
Chavez Huamani, Calixto 1001838 (p.382) 
Chavez Leandro, Saturnino 1011099 (p.774) 
Chavez Lujan, Cipriana 1003346 (p.679) 
Chavez Marcatoma, Juan Crisostomo 1002797

(p.954)
Chavez Mendoza, Dario 1005197 (p.512) 
Chavez Ochoa, Juan Ernesto 1013856 (p.999) 
Chavez Ovando, Edgar 1013827 (p.783) 
Chavez Ovando, Justo 1013824 (p.846) 
Chavez Ovando, Zosimo 1013825 (p.635) 
Chavez Paredes, Andres 1001560 (p.434) 
Chavez Perez, Teodora 1001838 (p.382) 
Chavez Quispe, Barbara 1003527 (p.824) 
Chavez Quispe, Eva 1005319 (p.501) 
Chavez Silva, Grimaldo 1005279 (p.670) 
Chavez Silva, Susana 1005279 (p.670) 
Chavez Soto, Dionicia 1001140 (p.331) 
Chavez Tambracc, Juana 1002156 (p.506) 
Chavez Velasquez, Epifania 1001838 (p.382) 
Chayco ---, Santos 1006562 (p.943) 
Chayco Berrocal, Celso 1003205 (p.950) 
Chayco Davalos, Claudio 1000658 (p.663) 
Chayco Huacaña, Sebastian 1003423 (p.540) 
Chayco Huamani, Eusebio 1003423 (p.540) 
Chayco Ludeña, Wilber 1004348 (p.667) 
Chayco Ludeña, William 1004348 (p.667) 
Chayco Ochoa, Eusebio 1000658 (p.663) 
Chayco Ochoa, Sebastian 1000658 (p.663) 
Chayco Quispe, Benigno 1001282 (p.909) 
Chayco Yaranga, Honorato 1003425 (p.545) 
Chayco Yaranga, Matias 1003423 (p.540) 
Checñes ---, Benigno 1012099 (p.872) 
Chihua Mendez, Victor 1013281 (p.618) 
Chilingano Leguia, Florentino Cirilo 1001034 (p.727); 

1005563 (p.551) 
Chillcce Diaz, Teodorico 1000366 (p.978) 
Chimayco ---, Pablo 1014928 (p.381) 
Chimayco ---, Victor 1003261 (p.410) 
Chimayco Ipure, Octavio 1013428 (p.414) 
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Chimayco Taype, Anatolia 1013428 (p.414) 
Chimayco Taype, Angelica 1013428 (p.414) 
Chinchay Castillo, Daniel 1000993 (p.777) 
Chinchay Sueca, Exaltacion 1012248 (p.860) 
Chinchay Yupanqui, Antonio 1013236 (p.729) 
Chinquillo Miranda, Julia 1002684 (p.933) 
Chipana ---, Juana 1004720 (p.921) 
Chipana ---, Santiago 1004713 (p.920) 
Chipana Allcca, Mamerto 1003104 (p.933) 
Chipana Barrientos, Lucia Genoveva 1001349 (p.952) 
Chipana Condori, Pelagia 1004708 (p.979) 
Chipana Huauya, Pascual 1004708 (p.979) 
Chipana Inca, Manuel 1011108 (p.946) 
Chipana Meza, Nolberto 1004713 (p.920) 
Chipana Quispe, Juana 1001162 (p.915) 
Chipana Quispe, Mariela 1004712 (p.922) 
Chipana Quispe, Tomas 1004713 (p.920) 
Chipana Tarqui, Hermenegildo 1004529 (p.970) 
Chipana Villagaray, Antonio 1001272 (p.944) 
Chiquillan ---, Jorge 1007582 (p.710) 
Chocce ---, Maximina 1013247 (p.498) 
Chocce ---, Pedro 1009932 (p.356) 
Chocce Curo, Fortunato 1005498 (p.678) 
Chocce Huaman, Tomas 1004979 (p.568) 
Chocce Lunasco, Florentin 1001351 (p.331) 
Chocce Soto, Rocio 1005497 (p.625) 
Chocce Tambracc, Hercilia 1002156 (p.506) 
Choccña ---, Glicerio 1003020 (p.906) 
Choccña Maldonado, Vicente 1006052 (p.947) 
Choccña Suarez, Mariano 1011356 (p.913) 
Choccña Sulca, Teofilo 1011356 (p.913) 
Choccña Tacsi, Placido 1004745 (p.948) 
Choccña Tuero, Juliana 1004745 (p.948) 
Chocña Ore, Alejandro 1004529 (p.970) 
Choco Mendez, Elias 1006898 (p.599) 
Choque ---, Sebastian 1005868 (p.476) 
Choque Sosaya, Hector 1011979 (p.858) 
Choquecahua ---, Andres 1001188 (p.135) 
Choquecahua Jayo, Maximo 1001314 (p.203) 
Choquecahua Yupanqui, Teodoro 1001188 (p.135) 
Choquehuanca Auccasi, Marcelino 1008670 (p.297) 
Chuchon ---, Adolfo 1014603 (p.219) 
Chuchon ---, Ambrosio 1014373 (p.1022) 
Chuchon ---, Jorge 1004424 (p.255) 
Chuchon ---, Juvenal 1009068 (p.992) 
Chuchon ---, Pedro 1014373 (p.1022) 
Chuchon ---, Teodoro 1000786 (p.227) 
Chuchon ---, Urbano 1002752 (p.1022) 
Chuchon Alvizuri, Leonidas 1001857 (p.199) 
Chuchon Añaños, Horacio 1000796 (p.960) 
Chuchon Arango, Zocimo 1002753 (p.1017) 
Chuchon Baldeon, Savino 1001754 (p.1039) 
Chuchon Bautista, Urbano 1001449 (p.1004) 
Chuchon Chavez, Diogenes 1008749 (p.1100); 

1008755 (p.206) 
Chuchon Cisneros, Maria Alejandrina 1002754

(p.1023)
Chuchon Cuya, Marcelina 1004119 (p.1059) 
Chuchon Cuya, Teodoro 1002393 (p.262) 
Chuchon Gutierrez, Emilia 1000639 (p.1095) 
Chuchon Hinostroza, Ignacio Hernan 1013874

(p.1084)
Chuchon Janampa, Jose 1001754 (p.1039) 
Chuchon Ortega, Nicanor 1002753 (p.1017) 
Chuchon Palomino, Leoncio 1002753 (p.1017) 
Chuchon Peralta, Paulino 1000402 (p.12) 
Chuchon Prado, Felix 1002219 (p.248) 
Chuchon Prado, Marino 1004429 (p.997) 
Chuchon Prado, Panfilo 1001675 (p.1010) 
Chuchon Quispe, Daniel 1003211 (p.1007) 
Chuchon Quispe, Gerardo 1009129 (p.1087) 
Chuchon Ramirez, Javier 1009130 (p.1084) 
Chuchon Rojas, Teofilo 1010316 (p.1106) 
Chuchon Rua, Marcial Alcides 1004210 (p.187) 
Chuchon Suarez, Alberto Urbano 1014372 (p.1022) 
Chuchon Teccsi, Filomeno 1001754 (p.1039) 

Chuchos Cordova, Edwin 1013877 (p.1097) 
Chumbe Pahuara, Marino 1014011 (p.1071) 
Chumbe Quispe, Pelagio 1009121 (p.203) 
Chumbes Lopez, Esteban 1001643 (p.148) 
Chumbes Meza, Luis 1004713 (p.920) 
Chuñocca ---, Francisco 1003315 (p.212) 
Chuñocca ---, Mariano 1003315 (p.212) 
Chuñocca Contreras, Marcela 1003315 (p.212) 
Chuñocca Garcia, Valentina 1003315 (p.212) 
Chuñocca Perez, (bebe) 1003315 (p.212) 
Chuñocca Salvador, Felix 1003316 (p.212) 
Churasi Rivas, Paulina Honorata 1002286 (p.880) 
Cieza Castellano, Carlos Alberto 1013351 (p.697) 
Ciprian Quispe, Nicanor 1010005 (p.562) 
Cipriano ---, Romaldo 1001672 (p.399) 
Cisneros ---, Angel 1005220 (p.125) 
Cisneros ---, Beatriz 1005256 (p.111) 
Cisneros ---, Margarita 1002976 (p.56) 
Cisneros ---, Moises 1001281 (p.979) 
Cisneros ---, Romulo 1005916 (p.492) 
Cisneros ---, Teofilo 1015522 (p.505) 
Cisneros ---, Toribio 1010645 (p.263) 
Cisneros Acevedo, Lucia Rosalinda 1011016 (p.501) 
Cisneros Alarcon, Benjamin 1003078 (p.101) 
Cisneros Arango, Benicio 1009067 (p.204) 
Cisneros Arango, Inocencio 1001663 (p.261) 
Cisneros Ayala, Aurelio 1002976 (p.56) 
Cisneros Bautista, Leucadia 1007279 (p.267) 
Cisneros Bautista, Teodoro 1002976 (p.56) 
Cisneros Berrocal, Asterio Marino 1003036 (p.80); 

1006552 (p.939) 
Cisneros Berrocal, Pedro 1003205 (p.950) 
Cisneros Berrocal, Valentin 1003036 (p.80) 
Cisneros Cahuana, Herasmo 1000526 (p.984) 
Cisneros Cerda, Bernabe 1015085 (p.283) 
Cisneros Cerda, Victor 1002976 (p.56) 
Cisneros Cervantes, Eulogio Amador 1013185 (p.438) 
Cisneros Cervantes, Leonor 1011173 (p.393) 
Cisneros Cuadros, Epifanio 1001430 (p.130) 
Cisneros Cuadros, Teofilo 1001430 (p.130) 
Cisneros de la Cruz, Waltersanco 1014944 (p.783); 

1014945 (p.784) 
Cisneros Espinoza, Donatilda 1011014 (p.536) 
Cisneros Galindo, Domingo 1002784 (p.95) 
Cisneros Galindo, Nazario 1004551 (p.25) 
Cisneros Garamendi, Domingo 1002136 (p.293) 
Cisneros Garamendi, Sabino 1002136 (p.293) 
Cisneros Gomez, Benicio 1009067 (p.204) 
Cisneros Gomez, Edwin 1009067 (p.204) 
Cisneros Gutierrez, Javier 1002976 (p.56) 
Cisneros Laurente, Toribio 1002976 (p.56) 
Cisneros Leon, Leonidas 1001137 (p.346) 
Cisneros Moreno, Porfiria 1004552 (p.21) 
Cisneros Navarro, Isidro 1014353 (p.483) 
Cisneros Orosco, Rudecindo 1011013 (p.536) 
Cisneros Prado, Leon 1007398 (p.206) 
Cisneros Quispe, Juan 1012188 (p.227) 
Cisneros Ramos, Modesta 1002976 (p.56) 
Cisneros Tupia, Juan 1009094 (p.275) 
Cisneros Valenzuela, Gregorio 1009478 (p.878) 
Cisneros Vasquez, Mariano 1002976 (p.56) 
Claudio Choque, Marciano 1002682 (p.923) 
Claudio Valdes, Tomas 1002684 (p.933) 
Clemente ---, Manuel 1003202 (p.212) 
Cletona Escalante, Eugenia 1009914 (p.643) 
Cletona Escalante, Felix 1009915 (p.655) 
Cletona Escalante, Misael 1009916 (p.608) 
Cletona Escalante, Nestor Marino 1009917 (p.97) 
Clobaldo ---, Guillermo 1009955 (p.377) 
Cocche ---, Vicente 1002646 (p.910) 
Cocchi Calle, Pilar 1006695 (p.151) 
Cochachi Cahyco, Florencio Victor 1001281 (p.979) 
Cochachi Najarro, Silvestre 1009891 (p.1045) 
Cochachi Najarro, Vicente 1014464 (p.1069) 
Colonio Arteaga, Fernando Luis 1013557 (p.166) 
Colos Colos, Juan 1015086 (p.52) 
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Colos Pizarro, Delfin 1003277 (p.169) 
Conde ---, Nolberto 1009450 (p.309) 
Conde ---, Silveria 1002717 (p.73) 
Conde ---, Valerio 1004723 (p.228) 
Conde Barrios, Epifanio 1001955 (p.242) 
Conde Cancho, Falconerio O Falcomerio 1001955

(p.242)
Conde Cancho, Mariano 1001954 (p.238) 
Conde Casavilca, Dionisio 1001880 (p.236) 
Conde Ccoriñahui, Cirilo 1001859 (p.235) 
Conde Chavez, Victoriano Basilio 1005320 (p.506) 
Conde Galindo, Feli 1003270 (p.240) 
Conde Leon, Emilio 1001525 (p.186) 
Conde Machaca, Nemesio 1004564 (p.246) 
Conde Pacotaipe, Sonia 1004307 (p.251) 
Conde Peña, Leonardo 1002845 (p.132) 
Conde Quispe, Indalicio 1001954 (p.238) 
Conde Quispe, Rosalia 1001954 (p.238) 
Conde Suarez, Guillermo 1003089 (p.41) 
Conde Vilca, Maximo 1001978 (p.264) 
Conde Yupanqui, Benjamin 1001606 (p.68) 
Condemayta ---, Gliserio 1003178 (p.689) 
Condemayta Canchari, Marcelino 1013848 (p.760) 
Condemayta Ramirez, Alfonso 1006594 (p.761) 
Condeña Meneses, Celestino 1001308 (p.102) 
Condeña Meneses, Jose Gabriel 1001312 (p.129) 
Condeña Meneses, Luis Birsinio 1001310 (p.1051) 
Condeña Meneses, Socorro 1001312 (p.129) 
Condeña Meneses, Wilber 1001312 (p.129) 
Condoli Cardenas, Geronimo 1003728 (p.699) 
Condor ---, Teodora 1009319 (p.387) 
Condor Centeno, Antonio 1001840 (p.386) 
Condor Cosichi, Alejandro 1009066 (p.424) 
Condor Cusiche, Benigna 1005427 (p.531); 1005428

(p.531); 1005879 (p.532); 1007001 (p.534) 
Condor Cusiche, Francisca 1005427 (p.531); 1005428

(p.531); 1005879 (p.532); 1007001 (p.534) 
Condor Cusiche, Saturnino 1005426 (p.531); 1005879

(p.532)
Condor Cusichi, Eulogia 1005876 (p.341) 
Condor Medina, Leonidas 1005836 (p.487) 
Condor Medina, Tiburcio 1005836 (p.487) 
Condor Pacheco, Lucio 1006309 (p.517) 
Condoray ---, Demesio 1003380 (p.334) 
Condoray ---, Demetrio 1003380 (p.334) 
Condoray ---, Leoncio 1003379 (p.414) 
Condoray Ccente, Octavio 1003374 (p.424) 
Condoray Ccente, Rogelio 1003374 (p.424) 
Condoray Curo O Quispe, Mauro 1003374 (p.424) 
Condoray Curo, Agustin 1003374 (p.424) 
Condoray Curo, Alejandro 1003374 (p.424) 
Condoray Curo, Demesio 1003374 (p.424) 
Condoray Curo, Lucio 1003374 (p.424) 
Condoray Curo, Teodora 1003374 (p.424) 
Condoray Curo, Teodoro 1003374 (p.424) 
Condoray Gamboa, Leoca 1003374 (p.424) 
Condoray Gamboa, Leonilda 1003374 (p.424) 
Condoray Gamboa, Marcela 1003374 (p.424) 
Condoray Gamboa, Marcelo 1003374 (p.424) 
Condoray Gamboa, Maura 1003374 (p.424) 
Condoray Huayllasco, Alberto 1003374 (p.424) 
Condoray Huayllasco, Fortunato 1003374 (p.424) 
Condoray Huayllasco, Juliana 1003374 (p.424) 
Condoray Huayllasco, Pascual 1003374 (p.424) 
Condoray Huayllasco, Reynalda 1003374 (p.424) 
Condoray Huayllasco, Saturna 1003374 (p.424) 
Condoray Huayllasco, Urbano 1003374 (p.424) 
Condoray Huayllasco, Wilfredo 1003374 (p.424) 
Condoray Lemancca, Estipa 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Amador 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Basilio 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Chuco 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Cipriano 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Claudia 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Demetrio 1003374 (p.424) 

Condoray Quispe, Epifania O Estefania 1003374
(p.424)

Condoray Quispe, Estico 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Felicitas 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Felix 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Maximina 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Ramon 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Rita 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Rosa 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Sabina 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Serciano 1003374 (p.424) 
Condoray Quispe, Viviana 1003374 (p.424) 
Condoray Taype, Maura 1003374 (p.424) 
Condori ---, Alejandro 1000593 (p.937) 
Condori ---, Antonia 1000553 (p.429) 
Condori ---, Cirila 1000551 (p.324) 
Condori ---, Demetrio 1014648 (p.856) 
Condori ---, Emilio 1015301 (p.884) 
Condori ---, Emilioi 1013902 (p.718) 
Condori ---, Eusebio 1004736 (p.112) 
Condori ---, Juan 1009885 (p.975) 
Condori ---, Julian 1004084 (p.957) 
Condori ---, Teodora 1002244 (p.440) 
Condori Alejo, Valeriano 1002283 (p.220) 
Condori Aylas, Enrique 1004557 (p.810) 
Condori Castro, Teofilo 1013238 (p.352) 
Condori Ccoyllo, Ramon 1014642 (p.847) 
Condori Diaz, Ruben 1014649 (p.862) 
Condori Falconi, Nicolasa 1011915 (p.883) 
Condori Fernandez, Walter Javier 1001975 (p.36) 
Condori Huarancca, Toribio 1001993 (p.36) 
Condori Huauya, Isabel 1004720 (p.921) 
Condori Inga, Esteban 1000333 (p.408) 
Condori Inga, Jose 1000333 (p.408) 
Condori Inga, Manuel 1000333 (p.408) 
Condori Ponce, Marcelo 1001643 (p.148) 
Condori Quispe, Aquilina 1003117 (p.876) 
Condori Quispe, Clemente 1009070 (p.64) 
Condori Quispe, Crisostomo 1002681 (p.863) 
Condori Quispe, Fortunato 1001844 (p.428) 
Condori Quispe, Gladys 1013114 (p.868) 
Condori Rodriguez, Carmen Rosa 1004758 (p.170) 
Condori Sanchez, Gaudencio 1009463 (p.861) 
Condori Santiago, Melquiades 1000550 (p.342) 
Condori Santiago, Raul 1002388 (p.14) 
Condori Santiago, Roberto 1002717 (p.73) 
Condori Tacas, Juan 1001643 (p.148) 
Condori Tueros, Angel 1009463 (p.861) 
Condori Urbano, Florentino 1009681 (p.409) 
Condori Vega, Pablo 1003115 (p.875) 
Condori Villavicencio, Emilio 1010490 (p.885) 
Condori Zamora, Filiberto 1004487 (p.348) 
Conga Ataucusi, Amadeo Amalquino 1002773 (p.76) 
Conga Ataucusi, Marcelino 1002773 (p.76) 
Conga Ore, Sabino 1009454 (p.202) 
Conga Yauri, Demesio 1002908 (p.815) 
Conislla Palomino, Lidia Marilu 1003089 (p.41) 
Constantino Toribio, Alejandro 1001643 (p.148) 
Contreras ---, Alejandra 1006547 (p.620) 
Contreras ---, Donato 1004639 (p.987) 
Contreras ---, Gloria 1006746 (p.288) 
Contreras ---, Marcelina 1006746 (p.288) 
Contreras ---, Samuel 1006746 (p.288) 
Contreras ---, Sergio 1013546 (p.889) 
Contreras Araujo, Prudencia 1015004 (p.945) 
Contreras Fidel, Juan 1002130 (p.478) 
Contreras Huaman, Maria 1004348 (p.667) 
Contreras Marmolejo, Juan 1006760 (p.388) 
Contreras Ortiz, Toribia 1011550 (p.562) 
Contreras Palomino, Lucho 1002212 (p.187) 
Contreras Palomino, Octavila 1015445 (p.778) 
Contreras Pianto, Ernesto 1002692 (p.253) 
Contreras Quispe, Demetrio 1010315 (p.1035) 
Contreras Quispe, Gaspar 1002128 (p.721) 
Coñez Tomaylla, Domitila Claudia 1012100 (p.899) 
Corahua Oscco, Julio 1006863 (p.833) 
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Corahua Ruiz, Ubaldo 1001233 (p.477) 
Coras Aguilar, Nicanor 1011093 (p.733) 
Coras Aguilar, Nicanor 1008604 (p.732) 
Coras Arancibia, Ida 1004221 (p.519) 
Coras Arancibia, Maritza 1004221 (p.519) 
Coras Lope, Porfiro 1006695 (p.151) 
Coras Quispe, Eusebio 1011093 (p.733) 
Coras Quispe, Eusebio 1008604 (p.732) 
Coras Yucra, Alejandro 1011093 (p.733) 
Coras Yucra, Alejandro 1008604 (p.732) 
Cordero Carrera, Petronila 1013215 (p.698) 
Cordero de la Cruz, Eleuterio Jesus 1005540 (p.687); 

1005541 (p.542); 1006471 (p.733) 
Cordero de la Cruz, Tito Arturo 1001577 (p.72) 
Cordero Lopez, Victor 1001463 (p.406) 
Cordoba Escriba, Higidio 1009422 (p.1087) 
Cordova ---, Jacinto 1005524 (p.574) 
Cordova ---, Pastor 1004118 (p.991) 
Cordova ---, Salomon 1005524 (p.574) 
Cordova Gamboa, Placido 1011973 (p.677) 
Cordova Medina, Marcial 1007751 (p.673) 
Cordova Perez, Flora 1013819 (p.700) 
Cordova Perez, Lucio 1013819 (p.700) 
Cordova Perez, Martha 1013819 (p.700) 
Cordova Perez, Odilon 1013819 (p.700) 
Cordova Poso, Alfonso 1013820 (p.695) 
Cordova Rodriguez, Julio 1009656 (p.34) 
Cordova Rodriguez, Leoncio 1009656 (p.34) 
Cordova Rodriguez, Marcelino 1004758 (p.170) 
Cordova Venegas, Aquilina 1008754 (p.642) 
Cordova Vila, Elias 1014938 (p.18) 
Corichahua Retamozo, Marcelino 1006017 (p.448) 
Corichi ---, Juana 1005868 (p.476) 
Cornejo ---, Maxi 1003975 (p.435) 
Cornejo Gutierrez, Maximo 1011010 (p.438) 
Cornejo Telles, Paulino 1015303 (p.885) 
Cornejo Vargas, Delfin 1011009 (p.384) 
Coro Limache, Lourdes 1014214 (p.378) 
Coro Mendoza, Domitila 1001180 (p.368) 
Coro Quispe, Teofilo 1014213 (p.378) 
Coronado ---, Agapito 1001944 (p.366) 
Coronado ---, Emilio 1002406 (p.408) 
Coronado ---, Isidro 1001944 (p.366) 
Coronado ---, Saturnino 1006546 (p.620) 
Coronado ---, Vicente 1001944 (p.366) 
Coronado Arana, Victor 1004658 (p.362) 
Coronado Aromes, Hermenegildo 1010407 (p.54) 
Coronado Ayala, Victor 1002834 (p.1068) 
Coronado Chalco, Teofilo 1004802 (p.664); 1004817

(p.598)
Coronado Curo, Alipio 1000614 (p.383) 
Coronado Curo, Julian 1000614 (p.383) 
Coronado Huaman, Valentin 1001944 (p.366) 
Coronado Lopez, Teofilo 1002054 (p.485) 
Coronado Medina, Bertha 1000304 (p.401) 
Coronado Ñaupa, Benigna 1002406 (p.408) 
Coronado Ñaupa, Luciano 1001944 (p.366) 
Coronado Palomino, Maurino 1003591 (p.782) 
Coronado Potoseno, Encarna 1003374 (p.424) 
Coronado Quintilla, Domitila 1006816 (p.709) 
Coronado Quispe, Leon 1001944 (p.366) 
Coronado Quispe, Miguel 1008662 (p.894) 
Coronado Vargas, Benigno 1007641 (p.555) 
Coronado Vargas, Marcial 1000614 (p.383) 
Coronado Yaranga, Francisco 1014925 (p.10) 
Coronado Zea, Julian Benancio 1008380 (p.162) 
Coronel Aguirre, Maximiliano Alberto 1000630 (p.191) 
Correa Moran, Ruben 1006925 (p.444) 
Cosiche ---, Clemente 1005861 (p.511) 
Cotrina ---, Jose 1001687 (p.311) 
Coyllo Cucho, Roman 1014635 (p.859) 
Crespin ---, Benigno 1000356 (p.472) 
Crespo Montes, Sabina 1001560 (p.434) 
Crespo Sanchez, Humberto 1002908 (p.815) 
Crisanto ---, Lauro 1001352 (p.984) 
Crisianti Tacsi, Divina 1014517 (p.905) 

Crisis Perez, Cirilo 1010053 (p.683) 
Crisis Perez, Moises 1010053 (p.683) 
Crisis Perez, Ricardo 1010053 (p.683) 
Crisis Perez, Sergio 1010053 (p.683) 
Crisostomo de la Cruz, Marcial 1004529 (p.970) 
Crisostomo Fernandez, Cornelia 1013872 (p.1084) 
Crisostomo Garcia, Martha 1004360 (p.141) 
Crisostomo Garcia, Teofilo 1004529 (p.970) 
Crisostomo Gutierrez, Benedicto 1009184 (p.662) 
Crisostomo Huaman, Felicitas 1006469 (p.374) 
Crisostomo Ichaccaya, Rosa 1002352 (p.160) 
Crispin Avila, Ricardo 1005266 (p.498) 
Crispin Ore, Isabel 1002757 (p.438) 
Cristan Alvites, Donato 1009943 (p.119); 1009944

(p.119)
Cristan Condor, Maria 1000462 (p.368) 
Cristan Condor, Pablo 1000462 (p.368) 
Cruz ---, Augustina 1000357 (p.475) 
Cruz ---, Jose 1000357 (p.475) 
Cruz ---, Ladislao 1001140 (p.331) 
Cruz Chocce, Vida Alcimio 1001898 (p.504) 
Cruz Curo, Victor 1000333 (p.408) 
Cruz Fartan, Modesto 1000352 (p.419) 
Cruz Guillen, Agapito 1001898 (p.504) 
Cruz Ñaupa, Sabina 1006740 (p.413) 
Cruz Palomino, Vicente 1008921 (p.469) 
Cruz Quispe, Eduardo 1013193 (p.411) 
Cruz Quispe, Emiliana 1001351 (p.331) 
Cruz Quispe, Eusebio 1013193 (p.411) 
Cruz Quispe, Leona 1002406 (p.408) 
Cruz Quispe, Victor 1000352 (p.419) 
Cruz Ticlla, Valentin 1013448 (p.435) 
Cruz Ticllo, Teofilo 1013246 (p.471) 
Cruz Urpay, Antonio 1013193 (p.411) 
Cruzat Caroy, Filomeno 1001356 (p.925) 
Cruzat Montaño, Iracleo 1005273 (p.664) 
Cruzat Pañahua, Daniela 1004639 (p.987) 
Cruzat Pozo, Celestino 1003820 (p.718) 
Cruzat Pozo, Marianito 1003820 (p.718) 
Cruzatt Cordova, Amador 1005030 (p.626) 
Cruzatt Figueroa, Augusto 1005029 (p.625); 1005030

(p.626)
Cruzatt Quispe, Eusebia 1013463 (p.679) 
Cruzzatt Morales, Zozimo 1006788 (p.833) 
Cuadra Cortez, Herminio 1008676 (p.874) 
Cuadros ---, Dolores 1007544 (p.725) 
Cuadros Baldeon, Juan 1004363 (p.547) 
Cuadros Caballero, Juan 1006391 (p.830) 
Cuadros Castro, Carmelon 1005564 (p.542) 
Cuadros Castro, Celia 1005564 (p.542) 
Cuadros Castro, Donatilda 1010046 (p.543) 
Cuadros Castro, Luzmila 1005564 (p.542) 
Cuadros Castro, Maximina 1010046 (p.543) 
Cuadros Castro, Vidalina 1005564 (p.542) 
Cuadros Coronado, Rolando 1004321 (p.627) 
Cuadros Cusi, Lucia 1004316 (p.826); 1007462

(p.834)
Cuadros Flores, Abel 1000436 (p.592) 
Cuadros Flores, Benjamina 1007462 (p.834) 
Cuadros Flores, Hermenia Rufina 1000438 (p.705); 

1007462 (p.834); 1007513 (p.736) 
Cuadros Flores, Juan Carlos 1000436 (p.592); 

1007462 (p.834) 
Cuadros Flores, Miguel 1007462 (p.834) 
Cuadros Gutierrez, Hugo Hilario 1014919 (p.44); 

1014920 (p.107) 
Cuadros Huaman, Benedicta 1005782 (p.830) 
Cuadros Huaman, Cristobal 1004363 (p.547) 
Cuadros Huaman, Eulogio 1004363 (p.547) 
Cuadros Huaman, Felix 1005785 (p.707) 
Cuadros Huaman, Marina 1004363 (p.547) 
Cuadros Huayta, Maximo 1000708 (p.200) 
Cuadros Huayta, Victor Marino 1000708 (p.200) 
Cuadros Huayta, Victor Romulo 1000708 (p.200) 
Cuadros Morales, Alejandro 1005782 (p.830) 
Cuadros Sulca, Firman 1005564 (p.542) 
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Cuadros Tello, Carlos 1007462 (p.834); 1007513
(p.736)

Cuadros Tello, Eduardo 1006573 (p.547) 
Cuadros Tello, Esteban 1004329 (p.826) 
Cuadros Tello, Isidora 1000438 (p.705) 
Cuadros Tello, Victor 1007462 (p.834); 1007849

(p.836)
Cuanca Huerta, Oscar Fernando 1010148 (p.1061) 
Cuaresma Lazo, Faustino 1013367 (p.760) 
Cuaresma Llamocca, Zenon 1000155 (p.851) 
Cuarez Ramirez, Fortunato 1013260 (p.1086) 
Cuarez Ramirez, Paulino 1008615 (p.1025) 
Cuba ---, Enrique 1000335 (p.937) 
Cuba ---, Jose 1010974 (p.947) 
Cuba ---, Lucio 1004879 (p.550) 
Cuba ---, Raul 1001155 (p.247) 
Cuba Ceron, Salomon Teofilo 1011096 (p.802) 
Cuba Cerron, Leoncio 1004773 (p.684) 
Cuba Cerron, Teodocio 1004773 (p.684) 
Cuba Cisneros, Cipriana Dionisia 1001395 (p.272) 
Cuba Cisneros, Leonardo 1001395 (p.272); 1001396

(p.276)
Cuba Cisneros, Paulina 1001396 (p.276) 
Cuba Cisneros, Rufino 1001396 (p.276) 
Cuba Delgadillo, Claver Jacinto 1000818 (p.4) 
Cuba Delgadillo, Gabriel 1000818 (p.4) 
Cuba Delgadillo, Jesus Fortunato 1000819 (p.106) 
Cuba Fernandez, Raul 1006701 (p.752) 
Cuba Huaman, Maximo 1000820 (p.146) 
Cuba Huamani, Serafina 1013357 (p.82) 
Cuba Janampa, Melchor 1010055 (p.83) 
Cuba Muñaqui, Rosalio 1007284 (p.948) 
Cuba Nuñez, Grimaldo 1004615 (p.238) 
Cuba Nuñez, Mauro 1004615 (p.238) 
Cuba Paucar, Nemesio 1010317 (p.1047) 
Cuba Pizarro, Martin 1001951 (p.283) 
Cuba Quispe, Elizabeth 1012986 (p.749) 
Cuba Rodriguez, Rodolfo 1012185 (p.926) 
Cuba Taquiri, Donato 1004289 (p.977) 
Cuba Zuñiga, Felicita 1012986 (p.749) 
Cubas Gomez, Mauro 1009367 (p.175) 
Cucho Auccatoma, Dario 1005575 (p.788) 
Cucho Ayme, Florentino Cesar 1007748 (p.812) 
Cucho Guerreros, Dionicia 1002365 (p.1080) 
Cucho Rojas, Bartolome 1000344 (p.931) 
Cuchoñaupa Cuchoñaupa, Ramon Virgilio 1001643

(p.148)
Cuchuri Ramirez, Filomeno 1005851 (p.493) 
Cuciatado Fernandez, Demetrio 1000496 (p.923) 
Cuellar ---, Leonardo 1013556 (p.816) 
Cuellar Aguilar, Leonardo 1006922 (p.716) 
Cuellar Aguilar, Procopio 1006922 (p.716) 
Cuello Flores, Gregorio 1003270 (p.240) 
Cuello Quispe, Albina 1009885 (p.975) 
Cueto Gastelu, Cesareo 1001588 (p.70) 
Cueto Gastelu, Oscar 1000320 (p.67) 
Cueto Huamancusi, Julio Cesar 1010972 (p.162) 
Cueto Huamancusi, Walter Romulo 1010971 (p.40) 
Cueto Janampa, Victoria 1003089 (p.41) 
Cueto Ventura, Francisco 1003076 (p.99) 
Cueva Atacco, Jacinta 1009081 (p.26) 
Cuevas Huamani, Antonio 1012245 (p.869) 
Cunto Chocce, Julian 1000333 (p.408) 
Cunto Guillen, Gregorio 1015725 (p.443) 
Cunto Gutierrez, Justina 1004066 (p.825) 
Cunto Gutierrez, Marcelina 1004073 (p.826) 
Cunto Gutierrez, Teofilo 1000660 (p.788) 
Cunto Huaman, Juan Rufino 1013470 (p.657) 
Cunto Huicho, Ernesto 1013470 (p.657) 
Cunto Huicho, Julia 1013470 (p.657) 
Cunto Huicho, Maximiliana 1013470 (p.657) 
Cunto Huicho, Paulino 1013470 (p.657) 
Cunto Tincopa, Faustino 1015725 (p.443) 
Cunto Yaranga, Alejandro 1015725 (p.443) 
Cunya Paucar, Alberto 1002093 (p.309) 
Cupe Flores, Elifio 1006302 (p.848) 

Cupertino ---, Roberto 1006579 (p.795) 
Curas Mejia, Alejandra 1005576 (p.551); 1005577

(p.771)
Curi ---, Felicitas 1009918 (p.353) 
Curi ---, Max 1006740 (p.413) 
Curi Aguilar, Sergio 1005851 (p.493) 
Curi Cordero, Mercedes 1011095 (p.778) 
Curi Escate, Delfina 1013712 (p.304) 
Curi Inga, Amador 1015159 (p.23) 
Curi Puclla, Jesus 1006660 (p.653) 
Curi Quispe, Marcial 1009918 (p.353) 
Curi Quispe, Patricia Sabina 1009918 (p.353) 
Curi Solier, Antonio 1006660 (p.653) 
Curi Solier, Guillermo 1006660 (p.653) 
Curi Yupanqui, Lorenzo 1002013 (p.140) 
Curiñaupa Arone, Pedro 1003427 (p.528) 
Curiñaupa Sanchez, Zosimo 1007922 (p.415) 
Curitumay Allaucca, Hilber 1004265 (p.303) 
Curitumay Cuba, Zenon Alejandro 1004156 (p.308) 
Curitumay Huancahuari, Nicanor 1004153 (p.305) 
Curitumay Huancahuari, Oligario 1004155 (p.305) 
Curo ---, Antonio 1005837 (p.432) 
Curo ---, Cirilo 1001287 (p.468) 
Curo ---, Feliciano 1003216 (p.354) 
Curo ---, Ignacio 1000359 (p.511) 
Curo ---, Jacinto 1003427 (p.528) 
Curo ---, Josefina 1004651 (p.698) 
Curo ---, Marcelo 1014303 (p.499) 
Curo ---, Nazario 1001288 (p.485) 
Curo ---, Roberto 1006579 (p.795) 
Curo ---, Rosa 1006740 (p.413) 
Curo ---, Teofilo 1005837 (p.432) 
Curo ---, Victor 1005844 (p.328) 
Curo Ayala, Geronimo 1003427 (p.528) 
Curo Ayala, Marcos 1003427 (p.528) 
Curo Bautista, Paulino 1002406 (p.408) 
Curo Cabezas, Esteban 1002244 (p.440) 
Curo Cavalcanti, Aurelia 1001579 (p.526) 
Curo Cavalcanti, Enrique 1001579 (p.526) 
Curo Cavalcanti, Mario 1001579 (p.526) 
Curo Cavalcanti, Mauro 1003374 (p.424) 
Curo Ccente, Luciano 1003061 (p.527) 
Curo Ccoriñaupa, Floriano 1007926 (p.482) 
Curo Coronado, Antonio 1001353 (p.505) 
Curo Cusiche, Justina 1005867 (p.334) 
Curo Fernandez, Simeon 1003374 (p.424) 
Curo Flores, Lourdes 1000405 (p.686) 
Curo Limache, Emiliano 1002513 (p.451) 
Curo Limachi, Antonia 1007920 (p.386) 
Curo Lopez, Agustin 1004601 (p.619) 
Curo Miguel, Demetrio 1005286 (p.828) 
Curo Miguel, Teodor 1004867 (p.797) 
Curo Ochoa, Antonia 1005238 (p.641) 
Curo Quispe, Anastacio 1009219 (p.423) 
Curo Quispe, Felicitas 1003376 (p.354) 
Curo Quispe, Felix 1009219 (p.423) 
Curo Quispe, Filomeno 1011266 (p.322) 
Curo Quispe, Gaudencio 1013317 (p.537) 
Curo Quispe, Juan 1003374 (p.424) 
Curo Quispe, Marcial 1003376 (p.354) 
Curo Quispe, Santiago 1013249 (p.471) 
Curo Quispe, Sofia 1003376 (p.354) 
Curo Quispe, Teodoro 1002244 (p.440) 
Curo Quispe, Teodosio 1002244 (p.440) 
Curo Ricra, Alejandro 1001815 (p.401) 
Curo Romero, Agustina 1009430 (p.491) 
Curo Soto, Agripina 1003374 (p.424) 
Curo Soto, Demesia 1003374 (p.424) 
Curo Torres, Felipe 1003820 (p.718) 
Curo Urbano, Ciprian 1005286 (p.828) 
Curo Valencia, Nestor 1014302 (p.499) 
Curo Valencia, Nora 1014354 (p.489) 
Curo Valencia, Sabino 1014354 (p.489) 
Curo Vargas, Zacarias 1003377 (p.355) 
Curo Vilchez, Segovia O Zenibia 1003374 (p.424) 
Curo Villar, Mercedes 1003374 (p.424) 
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Curo Yaranga, Fortunato 1002417 (p.715) 
Curo Yaranga, Neptali 1002417 (p.715) 
Curo Zamora, Elizabet 1007620 (p.815) 
Curo Zamora, Richard 1007620 (p.815) 
Curo Zuñiga, Elias 1007916 (p.535); 1007917 (p.441) 
Curo Zuñiga, Julian 1007918 (p.418) 
Curu Quispe, Oswaldo 1000370 (p.592) 
Cusi ---, Alejandro 1007513 (p.736) 
Cusi ---, Arturo 1007425 (p.554) 
Cusi ---, Felix 1007441 (p.542) 
Cusi ---, Teodoro 1002071 (p.65) 
Cusi Conde, Heraclina Guillermina 1000978 (p.981) 
Cusi Durand, Gerardo 1003104 (p.933) 
Cusi Felix, Escolastico 1003104 (p.933) 
Cusi Loayza, Alfonso 1011357 (p.913) 
Cusi Meza, Benancio 1008859 (p.939) 
Cusi Meza, Simeon 1008859 (p.939) 
Cusi Quispe, Crispin 1012245 (p.869) 
Cusi Rimachi, Delfin 1001101 (p.929) 
Cusi Tineo, Fausto 1002071 (p.65) 
Cusi Tineo, Flavio 1002071 (p.65) 
Cusi Tineo, Hector 1002071 (p.65) 
Cusiatado Fernandez, Rudi 1000496 (p.923) 
Cusiche ---, Gerardo 1007922 (p.415) 
Cusiche ---, German 1004107 (p.323) 
Cusiche Aguilar, Macedonio 1003777 (p.473) 
Cusiche Condor, Celestino 1005427 (p.531); 1005428

(p.531); 1005879 (p.532); 1007001 (p.534) 
Cusiche Condor, Cristina 1007001 (p.534) 
Cusiche Condor, Elias 1005427 (p.531); 1005428

(p.531); 1005879 (p.532); 1007001 (p.534) 
Cusiche Condor, Guillermina 1005427 (p.531); 

1005428 (p.531); 1005879 (p.532); 1007001
(p.534)

Cusiche Condor, Justina 1005427 (p.531); 1005428
(p.531); 1005879 (p.532); 1007001 (p.534) 

Cusiche Condor, Marina 1005427 (p.531); 1005428
(p.531); 1005879 (p.532); 1007001 (p.534) 

Cusiche Condor, Mauricio 1005427 (p.531); 1005428
(p.531); 1005879 (p.532); 1007001 (p.534) 

Cusiche Condor, Nievesa 1005427 (p.531); 1005428
(p.531); 1005879 (p.532) 

Cusiche Condor, Susana 1007001 (p.534) 
Cusiche Condor, Tarcila 1005427 (p.531); 1005428

(p.531); 1005879 (p.532) 
Cusiche Escobar, Sabina 1005879 (p.532) 
Cusiche Fernandez, Sosimo 1005865 (p.329) 
Cusiche Flores, Maria 1005864 (p.360) 
Cusiche Noa, Florentin 1007921 (p.478) 
Cusiche Noa, Juliana 1007921 (p.478) 
Cusiche Palomino, Sabina 1004107 (p.323) 
Cusiche Quispe, Mariano 1005868 (p.476) 
Cusiche Romero, Marcelo 1005427 (p.531); 1005428

(p.531); 1005879 (p.532) 
Cusichi ---, Benito 1013253 (p.453) 
Cusichi ---, Nacario 1001581 (p.343) 
Cusichi ---, Silverio 1001581 (p.343) 
Cusichi Pulluco, Marcelino 1003954 (p.324) 
Cusichi Pulluco, Teodora 1003954 (p.324) 
Cusichi Quispe, Manuel 1013245 (p.454) 
Cusichi Riccra, Victor 1013619 (p.487) 
Cusinche ---, Paulino 1014302 (p.499) 
Cuti ---, Julia 1009956 (p.418) 
Cuti ---, Maura 1009956 (p.418) 
Cutti ---, Aurelia 1000571 (p.20) 
Cuya ---, Alejandro 1002801 (p.136); 1012641 (p.217) 
Cuya ---, Ernesto 1002152 (p.210) 
Cuya ---, Mariano O Marino 1002797 (p.954) 
Cuya ---, Nicolas 1007684 (p.936) 
Cuya ---, Segundo 1001722 (p.253) 
Cuya Avalos, Segundino 1014101 (p.953) 
Cuya Ayala, Urbano 1000427 (p.156) 
Cuya de Vallejo, Paulina Julia 1004836 (p.65) 
Cuya Gonzales, Emilio 1013469 (p.867) 
Cuya Layme, Juan Dario 1001650 (p.67) 
Cuya Layme, Otilia 1001650 (p.67) 

Cuya Ore, Francisca 1013912 (p.901) 
Cuya Rivera, Feliciano 1011119 (p.912); 1011120

(p.912)
Cuya Tinco, Oswaldo 1007287 (p.987) 
Cuya Villagaray, Basilio 1002011 (p.968) 
Cuya Villagaray, Marino 1002797 (p.954) 

Davelouis Salazar, Juan Enrique 1004657 (p.361) 
Davila Anccasi, Gilberto 1004102 (p.529) 
Davila Diaz, Jose Amador 1004658 (p.362) 
Davila Gavilan, Serafin 1004101 (p.406) 
Davila Urquizo, Eulogio 1002365 (p.1080) 
Davila Urquizo, Pedro 1002365 (p.1080) 

de Alarcon ---, Consuelo 1009804 (p.885) 
de Cornejo ---, Juana 1003975 (p.435) 
de Huayllahuaman ---, Ana 1003209 (p.484) 
de la Barra ---, Alberto 1011661 (p.674) 
de la Cruz ---, Alberto 1013192 (p.326) 
de la Cruz ---, Diosdado 1015018 (p.917) 
de la Cruz ---, Flora 1001004 (p.524) 
de la Cruz ---, Francisca 1001449 (p.1004) 
de la Cruz ---, Juana 1013357 (p.82) 
de la Cruz ---, Marcela 1001435 (p.244) 
de la Cruz ---, Mariano 1013664 (p.844) 
de la Cruz ---, Mauro 1002801 (p.136) 
de la Cruz ---, Raymundo 1015002 (p.224) 
de la Cruz ---, Raymundo 1015007 (p.916) 
de la Cruz ---, Sebastian 1001259 (p.369) 
de la Cruz Aguilar, Melicio 1000281 (p.220) 
de la Cruz Aguirre, Severiano 1007431 (p.374) 
de la Cruz Alarcon, Felix 1003128 (p.99) 
de la Cruz Baldeon, Angelica 1001754 (p.1039) 
de la Cruz Bautista, Modesto 1002801 (p.136) 
de la Cruz Bendezu, Juana 1008666 (p.683) 
de la Cruz Berrocal, Gerardo 1000279 (p.269) 
de la Cruz Cacñaray, Santos 1011891 (p.961) 
de la Cruz Callañaupa, Vicente 1001965 (p.8) 
de la Cruz Cerron, Renan 1008886 (p.807) 
de la Cruz Chuchon, Alberto 1004119 (p.1059) 
de la Cruz Crisostomo, Antonio 1009816 (p.912); 

1009818 (p.932) 
de la Cruz Cuadros, Fortunato 1004487 (p.348) 
de la Cruz Curi, Manuel Corpus 1015301 (p.884) 
de la Cruz Curi, Mateo 1015301 (p.884) 
de la Cruz Delgadillo, Edgar 1002082 (p.106) 
de la Cruz Escalante, Victoria 1013515 (p.545) 
de la Cruz Flores, Francisco 1009996 (p.134) 
de la Cruz Gomez, Aurelio 1009731 (p.97) 
de la Cruz Gomez, Gilberto 1009732 (p.215) 
de la Cruz Gomez, Vicente 1004119 (p.1059) 
de la Cruz Gonzales, Martin 1015019 (p.918) 
de la Cruz Gutierrez, Faustino 1004800 (p.144) 
de la Cruz Huaman, Apolinario Amancio 1001882

(p.890)
de la Cruz Huaman, Delia 1011086 (p.87) 
de la Cruz Huaman, Ernesto Eulogio 1000628 (p.319) 
de la Cruz Huaman, Eva 1008660 (p.897) 
de la Cruz Huaman, Marcelino 1001127 (p.346) 
de la Cruz Huamani, Amancio 1014907 (p.889) 
de la Cruz Huamani, Honorato 1000352 (p.419) 
de la Cruz Huarancca, Victor 1011086 (p.87) 
de la Cruz Huaycha, Martina 1002353 (p.223) 
de la Cruz Ipurre, Cesar 1004529 (p.970) 
de la Cruz Jaime, Emilio Alcides 1008315 (p.40) 
de la Cruz Janampa, Amanda 1013830 (p.175) 
de la Cruz Leandro, Lucio 1001168 (p.702) 
de la Cruz Leandro, Rosalia 1013667 (p.732) 
de la Cruz Mendez, Martina 1006677 (p.225) 
de la Cruz Munares, Mario 1008967 (p.503) 
de la Cruz Quicaña, Jacinto 1009515 (p.255) 
de la Cruz Quicaño, Norberto 1004218 (p.239) 
de la Cruz Quispe, Cesar Ceferino 1000312 (p.367) 
de la Cruz Quispe, Daniel 1006092 (p.279) 
de la Cruz Quispe, Jorge 1012981 (p.404) 
de la Cruz Quispe, Mauro 1013985 (p.26) 
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de la Cruz Quispe, Remigion 1001678 (p.382) 
de la Cruz Ramirez, Lourdes Rosario 1009707 (p.194) 
de la Cruz Robles, Faustino 1000997 (p.780) 
de la Cruz Rodriguez, Antonio 1003257 (p.158) 
de la Cruz Rodriguez, Graciano 1003257 (p.158) 
de la Cruz Salvatierra, Alejandro 1005227 (p.229) 
de la Cruz Salvatierra, Victor 1001388 (p.257) 
de la Cruz Segura, Marcelo 1015301 (p.884) 
de la Cruz Sulca, Ciprian 1001325 (p.398) 
de la Cruz Sulca, Felix 1001754 (p.1039) 
de la Cruz Sulca, Ines 1001435 (p.244) 
de la Cruz Sulca, Julia 1001414 (p.250) 
de la Cruz Sulco, Porfirio 1008661 (p.897) 
de la Cruz Tenorio, Avelino 1003218 (p.240) 
de la Cruz Tinco, Isabel 1000558 (p.157) 
de la Cruz Valdivia, Ferre 1004487 (p.348) 
de la Cruz Vega, Mamerto 1015009 (p.919) 
de la Cruz Vega, Reimundo 1008817 (p.924) 
de la Cruz Zea, Marcelino 1009788 (p.1029) 
de la Cruz Zevallos, Percy 1001325 (p.398) 
de la Cruz Zorrilla, Adriana 1001425 (p.1011) 
de la Piniella Palao, David Antonio Eduardo 1000808

(p.339)
de la Torre ---, Vidal 1015063 (p.852) 
de la Torre Cabezas, Abelardo Andres 1001882

(p.890)
de la Torre Medina, Amelia 1001882 (p.890) 
del Castillo ---, Ciro 1001684 (p.526) 
del Pino Hinostroza, Marina 1001283 (p.949) 

Delan ---, Alberto 1013018 (p.229) 
Delgadillo ---, Amancio 1000539 (p.524) 
Delgadillo Gutierrez, Leonidas 1013461 (p.615); 

1013462 (p.676) 
Delgadillo Yaranga, Gilberto 1002695 (p.74) 
Delgado ---, Agripino 1012319 (p.1016) 
Delgado ---, Amancio 1000303 (p.455) 
Delgado ---, Filomon 1006760 (p.388) 
Delgado Ayala, Alberto 1004892 (p.147) 
Delgado Medina, Felipe Antonio 1009922 (p.88) 
Delgado Rojas, Felicitas 1007950 (p.1060) 
Delgado Valderrama, Pedro 1011518 (p.774) 
Dias ---, Cirilo 1001287 (p.468) 
Dias ---, Jesus 1006573 (p.547) 
Diaz ---, Amimael 1004221 (p.519) 
Diaz ---, Juan 1011716 (p.702) 
Diaz ---, Marcelino 1004639 (p.987) 
Diaz ---, Pablo 1012320 (p.1078) 
Diaz ---, Victor 1002414 (p.442) 
Diaz Arango, Lucia 1012989 (p.758) 
Diaz Bautista, Marcos 1002003 (p.956) 
Diaz Casa, Alejandro 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Aurelia 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Aurelia 1012989 (p.758) 
Diaz Casa, Cesar 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Crisostomo 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Cristina 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Delia 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Delia 1012987 (p.758) 
Diaz Casa, Elena 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Esteban 1000454 (p.822) 
Diaz Casa, Federico 1012989 (p.758) 
Diaz Casa, Fidelia 1012987 (p.758) 
Diaz Casa, Florina 1012989 (p.758) 
Diaz Casa, Marcos 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Marina 1012986 (p.749) 
Diaz Casa, Pablo 1012989 (p.758) 
Diaz Casanchira, Marcelino 1012986 (p.749) 
Diaz Cayllahua, Primitiva 1003334 (p.895) 
Diaz Ccayanchira, Hipolito 1012987 (p.758) 
Diaz Condori, Alejandro 1014641 (p.856) 
Diaz Delgado, Walter 1007955 (p.998) 
Diaz Guevara, Luis 1002142 (p.589) 
Diaz Guevara, Pablo 1002142 (p.589) 
Diaz Huaman, Encarnacion 1009181 (p.336) 
Diaz Huaman, Guillermo 1009181 (p.336) 

Diaz Huaman, Nicasio 1009182 (p.375) 
Diaz Huamani, Pelagia 1012255 (p.879) 
Diaz Lima, Wilfredo 1012989 (p.758) 
Diaz Luna, Eugenia 1012987 (p.758) 
Diaz Mayhua, Hilario 1009181 (p.336) 
Diaz Medina, Froilan 1013415 (p.887) 
Diaz Ore, Cesar 1007956 (p.991) 
Diaz Ore, Victor 1007956 (p.991) 
Diaz Pahuara, Melchor 1002150 (p.748) 
Diaz Pariona, Rodrigo 1003377 (p.355) 
Diaz Quispe, Severino 1003052 (p.76) 
Diaz Ramirez, Marcelina 1000457 (p.1097) 
Diaz Ramirez, Santiago 1000457 (p.1097) 
Diaz Sanchez, Marcial 1012986 (p.749) 
Diaz Tito, Yolanda 1012987 (p.758) 
Diaz Torres, Marcelino 1007270 (p.958) 
Diaz Vallejo, Odilon 1009079 (p.25) 
Diaz Vallejo, Ricardo 1009082 (p.154) 
Diaz Vilches, Cirilo 1004352 (p.303) 
Diaz Yauyo, Salvador 1009985 (p.801) 
Diaz Yauyos, Jesus 1007045 (p.691) 
Dipas Hinostroza, Alejandro 1005182 (p.26) 
Dipas Hinostroza, Arsenia 1005182 (p.26) 
Dipas Hinostroza, Rosa 1005182 (p.26) 
Dipas Huaytalla, Magnolio 1001366 (p.157) 
Dipas Prado, Jesus 1011031 (p.59) 
Dipaz ---, Alberto 1002071 (p.65) 
Dipaz ---, Cesareo 1002071 (p.65) 
Dipaz ---, Narciso 1002071 (p.65) 
Dipaz Huaytalla, Zosimo 1001366 (p.157) 
Dipaz Mendoza, Lusmila 1009118 (p.156) 
Dominguez de la Cruz, Alfonso Mariano 1004130

(p.696); 1004133 (p.826) 
Dominguez Espino, Julian Crispin 1004131 (p.126) 
Dominguez Sanchez, Donato 1004132 (p.798) 
Doris Arango, Juana 1010686 (p.857) 
Dueñas Cuba, Sergia 1010975 (p.919) 
Duggaut Takata, Gustavo 1006303 (p.849) 
Duran ---, Eduardo 1003104 (p.933) 
Duran ---, Valerio 1003104 (p.933) 
Duran Condoray, Marina 1003374 (p.424) 
Duran Correa, Manuel Jesus 1011372 (p.172) 
Duran Cusishi O Cusiche, Orlando O Rolando 

1003777 (p.473) 
Duran Quispe, Jonny Antonio 1009370 (p.793); 

1009380 (p.794) 
Durand ---, Babilon 1014944 (p.783) 
Durand ---, Claudio 1005523 (p.546) 
Durand ---, Giraldo 1007668 (p.671) 
Durand ---, Isabel 1005916 (p.492) 
Durand ---, Miguel 1013416 (p.885) 
Durand ---, Pascual 1003374 (p.424) 
Durand ---, Zocimo 1005523 (p.546) 
Durand Angulo, Olga 1003104 (p.933) 
Durand Azurza, Ismael 1000026 (p.329) 
Durand Azurza, Santiago 1000026 (p.329) 
Durand Canales, Modesto 1010642 (p.644) 
Durand Figueroa, Sabino 1006991 (p.534) 
Durand Guillen, Fortunato 1003104 (p.933) 
Durand Guillen, Gilberto 1003104 (p.933) 
Durand Guillen, Jorge 1003104 (p.933) 
Durand Guillen, Wiliam 1003104 (p.933) 
Durand Huaman, Edgar 1004392 (p.350) 
Durand Paucca, Leoncio Raymundo 1004658 (p.362) 
Durand Reymundo, Timoteo 1003104 (p.933) 
Durand Rojas, Valentina 1000896 (p.924) 
Durand Taype, Apolinario 1003104 (p.933) 
Durand Vicente, Calassio 1003104 (p.933) 

Echaccaya Garcia, Jacinto 1009427 (p.1037); 
1013859 (p.1048) 

Echaccaya Peralta, Benancio 1009498 (p.1099) 
Echaccaya Peralta, Maximiana 1014540 (p.1074) 
Echaccaya Villagaray, Alejandro 1004637 (p.971) 
Echeandia ---, Jesus Augusto 1001304 (p.364) 
Elizares Rodriguez, Ciprian 1013202 (p.795) 
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Enciso ---, Carlos 1002788 (p.109) 
Enciso Chuchon, Julio 1013558 (p.789) 
Enciso Garcia, Marcelino 1002327 (p.165) 
Enciso Navarro, Alberto 1011007 (p.535) 
Enciso Rosales, Ricardo 1013013 (p.242) 
Enderica ---, Alberto 1010408 (p.557) 
Enderica ---, Ignacio 1011716 (p.702) 
Enderica Casa, Jesus 1011716 (p.702) 
Enderica Casa, Julia 1012987 (p.758) 
Enderica Casa, Ramiro 1011716 (p.702) 
Enderica Huaman, Alejandro 1011716 (p.702) 
Enriquez Anyosa, Nevardo Romulo 1000536 (p.132) 
Enriquez Avendaño, Juan Cirilo 1007749 (p.814) 
Enriquez Chaico, Gliceria 1001283 (p.949) 
Enriquez Sanchez, Felix 1003527 (p.824) 
Escajadillo ---, Herminio 1011979 (p.858) 
Escalante ---, Gregoria 1002171 (p.246) 
Escalante Alarcon, Gonzalo 1006092 (p.279) 
Escalante Cardenas, Juan Crisostomo 1014996

(p.793)
Escalante Flores, Edgar 1013170 (p.405) 
Escalante Villar, Efrain 1004846 (p.502) 
Escalente Huaman, Teodoro 1013845 (p.780) 
Escarcena Munaylla, Walter Augusto 1014605 (p.137) 
Escate Huaman, Remigia 1013671 (p.312) 
Escobar Portal, Fredi 1000943 (p.387) 
Escobar Portal, Ruth 1000943 (p.387) 
Escobar Portal, Sonia 1000943 (p.387) 
Escobar Velarde, Leoncio 1000943 (p.387) 
Escola ---, Antonia 1003533 (p.392) 
Escola Chavez, Victoria 1003636 (p.395) 
Escriba ---, Maria 1008754 (p.642) 
Escriba ---, Paulino 1012544 (p.1070) 
Escriba Ayala, Hilario 1002852 (p.1042) 
Escriba Chuchon, Benito 1009999 (p.282) 
Escriba Cuya, Timoteo 1003383 (p.246) 
Escriba de la Cruz, Victor 1011288 (p.1100) 
Escriba de la Cruz, Vidal 1009404 (p.1073) 
Escriba Gamboa, Victoriano 1001200 (p.1089) 
Escriba Gutierrez, Mariano 1001155 (p.247) 
Escriba Huamani, Concepcion 1002852 (p.1042) 
Escriba Huamani, Jorge 1002030 (p.1031) 
Escriba Huamani, Primitiva 1001265 (p.1030) 
Escriba Huamani, Teresa 1002852 (p.1042) 
Escriba Lujan, Felix 1007390 (p.690) 
Escriba Martinez, Rosa 1002031 (p.1032) 
Escriba Palomino, Victor 1010318 (p.1020) 
Escriba Pillaca, Agustin 1002801 (p.136); 1015093

(p.139)
Escriba Pillaca, Martin 1003389 (p.278) 
Escriba Pillaca, Maximo 1002801 (p.136); 1015093

(p.139)
Escriba Quispe, Juan 1009133 (p.1103) 
Escriba Vila, Victor 1007027 (p.118) 
Eslava ---, Teofilo 1011006 (p.135) 
Espinal Arreche, Cirila 1014307 (p.449) 
Espino ---, Adan 1006557 (p.213) 
Espino ---, Eulogio 1006597 (p.553) 
Espino ---, Fortunato 1002071 (p.65) 
Espino ---, Juan 1004338 (p.659) 
Espino ---, Manuel 1001643 (p.148) 
Espino ---, Teofilo 1008976 (p.682) 
Espino Calle, Erminio 1003178 (p.689) 
Espino Cordova, Victor 1005579 (p.672) 
Espino Guillen, Martin Lazaro 1009237 (p.643) 
Espino Lezana, Alejandro 1013994 (p.69) 
Espino Lujan, Fredy 1005278 (p.669) 
Espino Quispe, Melcho 1010126 (p.756) 
Espino Rojas, Ricardo 1000910 (p.699) 
Espino Romero, Faustino 1000425 (p.734) 
Espino Vasquez, Teodosia 1005386 (p.667); 1006766

(p.553)
Espinosa ---, Amadeo 1001643 (p.148) 
Espinosa ---, Esteban 1010120 (p.609) 
Espinosa de la Cruz, Carlos 1004528 (p.969) 
Espinoza ---, Guillermo 1001923 (p.237) 

Espinoza ---, Manuel 1012594 (p.1014) 
Espinoza Achallma, Victor 1003270 (p.240) 
Espinoza Alarcon, Alfredo 1009307 (p.336) 
Espinoza Alarcon, Antonio 1009306 (p.376) 
Espinoza Alca, Demetrio 1004644 (p.931) 
Espinoza Alvarracin, Carlos 1009306 (p.376) 
Espinoza Alvarracin, Jorge 1009306 (p.376) 
Espinoza Alvarracin, Margarita 1009306 (p.376) 
Espinoza Alvarracin, Sonia 1009306 (p.376) 
Espinoza Alzarracin, Nancy 1009306 (p.376) 
Espinoza Anaya, Rosario 1004457 (p.142) 
Espinoza Ataucusi, Gamaniel 1001643 (p.148) 
Espinoza Bautista, Modesta 1007956 (p.991) 
Espinoza Cconocc, Victoria 1004758 (p.170) 
Espinoza Cervantes, Honorato 1009038 (p.711) 
Espinoza Cunto, Edwin 1004073 (p.826) 
Espinoza Galindo, Hermilio 1001454 (p.199) 
Espinoza Lapa, Fortunato 1013629 (p.338) 
Espinoza Leon, Zenobio 1003204 (p.183) 
Espinoza Mendoza, Erasmo 1004644 (p.931) 
Espinoza Mendoza, Ricardo 1004644 (p.931) 
Espinoza Muñiz, Mariano 1009306 (p.376) 
Espinoza Nuñez, Marcelino 1003270 (p.240) 
Espinoza Pariona, Dionisio 1001453 (p.118) 
Espinoza Pariona, Jose 1007673 (p.665); 1007674

(p.685)
Espinoza Pariona, Lucas 1001454 (p.199) 
Espinoza Pariona, Nicolas 1001454 (p.199) 
Espinoza Perez, Odilon 1005509 (p.742) 
Espinoza Quispe, Justo 1009878 (p.904) 
Espinoza Romani, Floro 1002908 (p.815) 
Espinoza Sembron, Sixto 1007614 (p.737) 
Espinoza Taco, Mercedes 1001454 (p.199) 
Espinoza Vasquez, Jesus 1001328 (p.35) 
Espinoza Yupanqui, Melquiades 1001606 (p.68) 
Espinoza Zamora, Rocio 1003089 (p.41) 
Espinoza Zavaleta, Artemio 1004556 (p.74) 
Espiritu Anacleto, Juan 1011127 (p.820) 
Espiritu Gastelu, Albino 1001328 (p.35) 
Esquivel ---, Magdalena 1004713 (p.920) 
Esquivel Chipana, David 1004207 (p.920); 1004713

(p.920)
Esquivel Fernandez, Domitila 1004529 (p.970) 
Esquivel Quispe, Margarita 1004720 (p.921) 
Esquivel Quispe, Valerio 1004713 (p.920) 
Estanino ---, Paulino 1003205 (p.950) 
Estrada ---, Cleofe 1009427 (p.1037) 
Estrada Conde, Adrian 1001990 (p.357) 
Estrada Flores, Aurelio 1002329 (p.109) 
Estrada Quispe, Vicenta 1001853 (p.51) 
Evanan Allccahuaman, Roberto 1000928 (p.306) 
Evanan Huancahuari, Dionisio 1000928 (p.306) 
Evanan Huaripancar, Zenon 1000928 (p.306) 
Evanan Tacas, Felicitas 1000928 (p.306) 
Evangelista ---, Abelardo Bautista 1015301 (p.884) 
Evangelista ---, Maximo 1015301 (p.884) 
Eyzaguirre Espinoza, Elias 1007043 (p.769) 

Fajardo Olano, Florentino 1002207 (p.488) 
Fajardo Quispe, Fernando 1002207 (p.488) 
Falcon Gamarra, Odilia 1006038 (p.146) 
Falconi Flores, Aparicio 1000563 (p.232) 
Farfan ---, Feliciano 1015018 (p.917) 
Farfan ---, Victor 1006589 (p.505) 
Farfan Anaya, Juvenal 1004814 (p.130) 
Farfan Cabezas, Nazario 1005387 (p.476) 
Farfan Chavez, Hugo 1010469 (p.150) 
Farfan Chavez, Luis Eduardo 1010469 (p.150) 
Farfan Chuchon, German 1009129 (p.1087) 
Farfan Fernandez, Eliza 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Farfan Fernandez, Glicerio 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Farfan Fernandez, Vidal 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Farfan Fernandez, Vidal 1001237 (p.350) 
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Farfan Fernandez, Zenobia 1003374 (p.424) 
Farfan Gonzales, Julia 1004814 (p.130) 
Farfan Gonzales, Juvenal 1004814 (p.130) 
Farfan Huaman, Mauro 1001838 (p.382) 
Farfan Huamani, Felix Segundo 1009129 (p.1087) 
Farfan Mallqui, Mauro 1010468 (p.1043) 
Farfan Ñaupa, Cirila 1000333 (p.408) 
Farfan Quispe, Alejandro 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Farfan Quispe, Martha 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Farfan Quispe, Zenaida 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Farfan Salvatierra, Catalina 1001853 (p.51) 
Farfan Sulca, Toribio 1001346 (p.1024) 
Felices Flores, Martin Teofilo 1001251 (p.233) 
Felices Medina, Zenobia 1000496 (p.923) 
Felipe Quispe, Urbano 1000975 (p.877) 
Felix ---, Fortunato 1004022 (p.1101) 
Felix Huayta, Jose 1010364 (p.1106) 
Felix Meza, Angel 1010058 (p.838) 
Fernandes Espino, Mauro 1007752 (p.672) 
Fernandez ---, Antonio 1006589 (p.505) 
Fernandez ---, Cirilo 1004874 (p.570) 
Fernandez ---, Marcelino 1013357 (p.82) 
Fernandez ---, Marina 1007669 (p.556) 
Fernandez ---, Mario 1009494 (p.1093) 
Fernandez ---, Maximo 1000661 (p.1008) 
Fernandez ---, Nicolasa 1007669 (p.556) 
Fernandez ---, Nicolaza 1004107 (p.323) 
Fernandez ---, Paulino 1001579 (p.526) 
Fernandez ---, Ricardo 1001579 (p.526) 
Fernandez ---, Teofila 1005194 (p.809) 
Fernandez ---, Teofila 1013665 (p.845) 
Fernandez ---, Valentin 1015012 (p.918) 
Fernandez Auqui, Isabel 1000306 (p.343) 
Fernandez Bellido, Jose 1003066 (p.1050) 
Fernandez Campos, Julian Fortunato 1010974 (p.947) 
Fernandez Carbajal, Eusebio 1001324 (p.1029) 
Fernandez Castilla, Vilma 1009764 (p.380) 
Fernandez Ccente, Catalina 1003374 (p.424) 
Fernandez Ccente, Raul 1003374 (p.424) 
Fernandez Chavez, Roberto 1011961 (p.1090) 
Fernandez Cuciatado, Nicasio 1000497 (p.923) 
Fernandez Cusiche, Oswaldo 1001237 (p.350) 
Fernandez de la Cruz, Carlos 1013357 (p.82) 
Fernandez de la Cruz, Mario 1013357 (p.82) 
Fernandez de la Cruz, Oscar 1013357 (p.82) 
Fernandez Diaz, Esteban 1011365 (p.930) 
Fernandez Flores, Clara 1000881 (p.231) 
Fernandez Gonzalo, Serafina 1015162 (p.22) 
Fernandez Gutierrez, Gregorio 1002173 (p.211) 
Fernandez Huallasco, Saturna 1000201 (p.342); 

1003374 (p.424) 
Fernandez Huaman, Odilia 1009430 (p.491) 
Fernandez Huamani, Fortunato 1009810 (p.301) 
Fernandez Huayllasco, Victor 1001237 (p.350) 
Fernandez Huisa, Zenovio Jacinto 1013315 (p.884) 
Fernandez Inga, Faustino 1010973 (p.70) 
Fernandez Lapa, Dominga 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Fernandez Leon, Felix 1001002 (p.287) 
Fernandez Lunasco, Clemente 1003374 (p.424) 
Fernandez Madueño, Ansieta 1003374 (p.424) 
Fernandez Medina, Cirila 1010974 (p.947) 
Fernandez Medina, Consuelo 1010974 (p.947) 
Fernandez Mendoza, Beatriz 1001239 (p.430) 
Fernandez Mendoza, Emilia 1001239 (p.430) 
Fernandez Mendoza, Pedro 1001239 (p.430) 
Fernandez Mendoza, Raul 1003374 (p.424) 
Fernandez Morales, Eusebio 1005192 (p.810) 
Fernandez Najarro, Nerio Felipe 1000661 (p.1008) 
Fernandez Ochante, Edilberto 1009339 (p.121) 
Fernandez Ovando, Herminia 1005875 (p.412) 
Fernandez Potoceno, Alejandro 1003374 (p.424) 
Fernandez Potoceno, Ricardo 1003374 (p.424) 

Fernandez Potosino, Alejandro 1001579 (p.526) 
Fernandez Quispe, Albertina 1003374 (p.424) 
Fernandez Quispe, Ciprian 1003374 (p.424) 
Fernandez Quispe, Edgar 1002908 (p.815) 
Fernandez Quispe, Eleuterio 1002299 (p.977) 
Fernandez Quispe, Guillermo 1003374 (p.424) 
Fernandez Quispe, Ignacio 1001484 (p.310) 
Fernandez Quispe, Jose 1004777 (p.810) 
Fernandez Quispe, Juvenal 1003374 (p.424) 
Fernandez Quispe, Lucia 1003374 (p.424) 
Fernandez Quispe, Marcelina 1003374 (p.424) 
Fernandez Quispe, Marcelino 1003374 (p.424) 
Fernandez Quispe, Roman 1001944 (p.366) 
Fernandez Ramirez, Herminio 1003261 (p.410) 
Fernandez Ramirez, Hipolito 1003261 (p.410) 
Fernandez Ramos, Emilio 1011788 (p.877) 
Fernandez Ramos, Macedonio 1001710 (p.1001) 
Fernandez Remon, Jose 1003066 (p.1050) 
Fernandez Ricra, Juan 1009962 (p.357) 
Fernandez Ricra, Lucia 1009925 (p.491) 
Fernandez Rivera, Fortunato 1000614 (p.383) 
Fernandez Rodrigez, Filomeno 1002327 (p.165) 
Fernandez Rojas, Cirilo 1011848 (p.749) 
Fernandez Salvatierra, Nestor 1002152 (p.210) 
Fernandez Taipe, Hilario 1000372 (p.579) 
Fernandez Taipe, Victor 1001329 (p.538) 
Fernandez Torres, Roberto 1009187 (p.648) 
Fernandez Vera, Saturnina 1012807 (p.1017) 
Ferroa Palacios, Julio 1012881 (p.900) 
Ferroa Quispe, Antonio 1008857 (p.911) 
Figueroa ---, Francisco 1009355 (p.777) 
Figueroa ---, Jose 1004390 (p.500) 
Figueroa ---, Marcelina 1005853 (p.620) 
Figueroa ---, Severo 1004390 (p.500) 
Figueroa ---, Vicente 1009355 (p.777) 
Figueroa Asto, Nilda 1001903 (p.392) 
Figueroa Asto, Olices 1001947 (p.404) 
Figueroa Asto, Yenny 1001947 (p.404) 
Figueroa Asto, Yerton 1001947 (p.404) 
Figueroa Calle, Elisa 1010846 (p.610) 
Figueroa Calle, Jose 1015022 (p.715) 
Figueroa Ccoracc, Ramon 1002156 (p.506) 
Figueroa Chavez, Edith Norma 1006038 (p.146) 
Figueroa Enciso, Ramon 1005286 (p.828) 
Figueroa Escobar, Falconi Pelayo 1001278 (p.806) 
Figueroa Espino, Juana 1005031 (p.626) 
Figueroa Gozme, Victor 1001466 (p.525) 
Figueroa Heredia, Estela 1000595 (p.468) 
Figueroa Heredia, Marino 1000596 (p.480) 
Figueroa Humareda, Ignacio 1001558 (p.716) 
Figueroa Lapa, Saturnino 1005851 (p.493) 
Figueroa Laura, Herminio 1002156 (p.506) 
Figueroa Morales, Angelica 1005916 (p.492) 
Figueroa Untiveros, Gladys 1010111 (p.651) 
Figueroa Untiveros, Nancy 1010111 (p.651) 
Figueroa Vargas, Ana 1005851 (p.493) 
Figueroa Vergara, Jorge 1001947 (p.404) 
Figueroa Vila, Armando 1010848 (p.611) 
Figueroa Vila, Jesusa 1007028 (p.775) 
Flores (de Huancahuari), Eulogia 1004262 (p.320) 
Flores ---, Agripina 1011032 (p.234) 
Flores ---, Alejandro 1005916 (p.492) 
Flores ---, Anatulio 1009647 (p.847) 
Flores ---, Antonio 1005837 (p.432) 
Flores ---, Aurelia 1011743 (p.720) 
Flores ---, Bary 1011110 (p.855) 
Flores ---, Benigno 1011064 (p.915) 
Flores ---, Domingo 1004484 (p.236) 
Flores ---, Esteban 1014359 (p.893) 
Flores ---, Eugenia 1004611 (p.420) 
Flores ---, Eusebio 1000355 (p.472) 
Flores ---, Faustino 1001673 (p.152) 
Flores ---, Felix 1000645 (p.8) 
Flores ---, Fidel 1000454 (p.822) 
Flores ---, Fidencio 1005286 (p.828) 
Flores ---, Giraldo 1007668 (p.671) 
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Flores ---, Hipolito 1011980 (p.850) 
Flores ---, Ignacio 1008859 (p.939) 
Flores ---, Ismael 1007848 (p.605) 
Flores ---, Juan 1005276 (p.828) 
Flores ---, Juliana 1003315 (p.212) 
Flores ---, Koki 1000411 (p.509) 
Flores ---, Leoncio 1004611 (p.420) 
Flores ---, Lito 1001923 (p.237) 
Flores ---, Maria 1004348 (p.667) 
Flores ---, Miguel 1003256 (p.33) 
Flores ---, Primitiva 1011980 (p.850) 
Flores ---, Rayda 1013955 (p.139) 
Flores ---, Saturnina 1000586 (p.368) 
Flores ---, Segundino 1003020 (p.906) 
Flores ---, Sergio 1005286 (p.828) 
Flores ---, Teodosio 1010320 (p.1076) 
Flores ---, Victor 1008977 (p.66); 1008978 (p.67) 
Flores Albites, Albino 1000649 (p.93) 
Flores Albites, Antonio 1000649 (p.93) 
Flores Alca, Aquilino 1002212 (p.187) 
Flores Allccaco, Segundino 1006052 (p.947) 
Flores Angulo, Gilberto 1003104 (p.933) 
Flores Angulo, Juan 1003104 (p.933) 
Flores Angulo, Sonia 1003104 (p.933) 
Flores Ascarza, Salvador 1003346 (p.679) 
Flores Balboa, Cesar 1001754 (p.1039) 
Flores Balboa, Miguel 1001754 (p.1039) 
Flores Baldeon, Gervacio 1001754 (p.1039) 
Flores Baldeon, Maria 1001754 (p.1039) 
Flores Bendezu, Jose 1013843 (p.616) 
Flores Berrocal, Saturnino 1012915 (p.876) 
Flores Berrocal, Sebastian 1009412 (p.1075) 
Flores Cardenas, Casiano 1008606 (p.161) 
Flores Cardenas, Elias 1008606 (p.161) 
Flores Cardenas, Nicolas 1003393 (p.228) 
Flores Casa, Mario 1006820 (p.833) 
Flores Castro, Panfilo 1000454 (p.822); 1000456

(p.822)
Flores Centeno, Juana 1000563 (p.232) 
Flores Cerda, Wenceslao 1001346 (p.1024) 
Flores Chavez, Marco Antonio 1003346 (p.679) 
Flores Chirinos, Eliseo 1004330 (p.282) 
Flores Cruz, Celso 1000352 (p.419) 
Flores Cuarez, Ursimo 1008629 (p.1073) 
Flores Curi, Miguel 1009310 (p.79) 
Flores Curo, Benito 1000352 (p.419) 
Flores Cusiche, Alejandra 1005916 (p.492) 
Flores de la Cruz, Amador 1002801 (p.136); 1015093

(p.139)
Flores Diaz, Amador 1007953 (p.1069) 
Flores Espino, Carlos 1004658 (p.362) 
Flores Flores, Florentino 1006302 (p.848) 
Flores Galindo, Luis 1002686 (p.43) 
Flores Garcia, Cerapio 1013460 (p.983) 
Flores Gutierrez, Guadalupe 1001338 (p.927) 
Flores Gutierrez, Victor 1001307 (p.668) 
Flores Huaman, Donatilda 1000436 (p.592); 1007462

(p.834)
Flores Huaman, Luis 1008892 (p.812) 
Flores Huaman, Oswaldo 1000454 (p.822) 
Flores Huamani, Joaquin 1006302 (p.848) 
Flores Huarancca, Indalicio 1008735 (p.1066) 
Flores Inca, Darwin 1011975 (p.853) 
Flores Inca, Pedro 1011975 (p.853) 
Flores Inga, Francisco 1013419 (p.91); 1013420

(p.267)
Flores Isasi, Guillermo 1008676 (p.874) 
Flores Juarez, Ignacia 1011550 (p.562) 
Flores Llantoy, Esteban Felimon 1007924 (p.489) 
Flores Llantoy, Fortunato Ricardo 1007924 (p.489) 
Flores Ludeña, Abel Ramiro 1000317 (p.945) 
Flores Ludeña, Alfonso 1000317 (p.945) 
Flores Mallma, Guillermo 1010919 (p.216) 
Flores Mendoza, Alejandro 1014999 (p.164) 
Flores Mendoza, Justo 1010229 (p.610) 
Flores Mendoza, Leonidas 1006551 (p.723) 

Flores Mendoza, Narciso 1001892 (p.158) 
Flores Mendoza, Saturnino 1004484 (p.236) 
Flores Morote, Petronila 1009344 (p.32) 
Flores Morote, Victor 1009343 (p.30) 
Flores Ochoa, Delia 1005566 (p.753) 
Flores Ochoa, Fidelia 1012989 (p.758) 
Flores Palomino, Fabian 1003804 (p.596) 
Flores Palomino, Francisco 1008900 (p.543) 
Flores Patiño, Aureano 1005279 (p.670) 
Flores Pianto, Angelina 1013954 (p.49) 
Flores Quicaña, Felicitas 1013503 (p.28) 
Flores Quillas, Felix 1011975 (p.853) 
Flores Quintanilla, Marcial 1005294 (p.551) 
Flores Quispe, Efrain 1005220 (p.125) 
Flores Quispe, Ercilia 1014212 (p.378) 
Flores Quispe, Heraclita 1013422 (p.92) 
Flores Quispe, Marino 1006420 (p.899) 
Flores Quispe, Vicente 1003089 (p.41) 
Flores Remache, Lorenzo 1007936 (p.336) 
Flores Reyes, Saturnino 1009344 (p.32) 
Flores Ricra, Dionisio 1007904 (p.399) 
Flores Roca, Orlando 1011480 (p.762) 
Flores Rodriguez, Teodoro 1001307 (p.668) 
Flores Rojas, Agapito 1000352 (p.419) 
Flores Rojas, Marcelino 1000411 (p.509) 
Flores Rojas, Maria 1004611 (p.420) 
Flores Rojas, Victoria 1004611 (p.420) 
Flores Taipe, Vicenta 1003104 (p.933) 
Flores Tambracc, Celestino 1004611 (p.420) 
Flores Tambracc, Fortunita 1004609 (p.420) 
Flores Tambracc, Juan 1004609 (p.420) 
Flores Tambracc, Julian 1004611 (p.420) 
Flores Taype, Prudencia 1003374 (p.424) 
Flores Tenorio, Quintin 1001214 (p.252) 
Flores Torres, Artemio 1005283 (p.662) 
Flores Valenzuela, Prudencio 1011530 (p.563) 
Flores Vizcarra, Serapio 1001251 (p.233) 
Flores Yalupalin, Antonio 1007940 (p.325) 
Flores Yauri, Maximo 1000805 (p.150) 
Flores Yupanqui, Hugo 1006735 (p.523) 
Flores Zevallos, Marcial 1000454 (p.822); 1000456

(p.822)
Flores Zevallos, Silvia 1000454 (p.822) 
Flores Zevallos, Valerio 1000996 (p.823) 
Florez Casa, Elisa 1006823 (p.553) 
Floro Espinoza, Javier 1007614 (p.737) 
Fuentes Coronado, Gladis 1000304 (p.401) 
Fuentes Coronado, Teresa 1000304 (p.401) 
Fuentes Martinez, Lorenzo 1003064 (p.1042) 
Fuentes Martinez, Manuel 1014539 (p.994) 
Fuentes Palomino, German 1002087 (p.1071) 
Fuentes Polanco, Ponciano 1014637 (p.868) 
Fuentes Rodriguez, Flora 1002087 (p.1071) 
Fuentes Rodriguez, Maria 1002087 (p.1071) 
Fuentes Soto, Fidel 1010319 (p.1011) 
Fuentes Valderrama, Hildefardo 1000304 (p.401) 

Gago Flores, Luis Vicente 1005092 (p.354) 
Galdos ---, Roberto 1004831 (p.529) 
Galindo ---, Antonio 1001435 (p.244) 
Galindo ---, Eloy 1010974 (p.947) 
Galindo ---, Jesuco 1000354 (p.439) 
Galindo ---, Jesus 1006420 (p.899) 
Galindo ---, Juan 1011010 (p.438) 
Galindo ---, Julio 1010974 (p.947) 
Galindo ---, Pastor 1001859 (p.235) 
Galindo Bautista, Marina 1000787 (p.292) 
Galindo Bejar, Guillermina 1000785 (p.274) 
Galindo Bejar, Pedro 1002786 (p.100) 
Galindo Casavilca, Toribio 1001923 (p.237) 
Galindo de la Cruz, Dominga 1004218 (p.239) 
Galindo Huamani, Celestino 1003270 (p.240) 
Galindo Huamani, Cirilo 1003270 (p.240) 
Galindo Huamani, Feli 1003270 (p.240) 
Galindo Machaca, Eugenio 1015133 (p.365) 
Galindo Mallqui, Silvestre 1003777 (p.473) 
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Galindo Mallqui, Victor 1003777 (p.473) 
Galindo Medrano, Alejandro 1003266 (p.75) 
Galindo Pacotaype, Antonio Victor 1003270 (p.240) 
Galindo Quilca, Felix 1010918 (p.108) 
Galindo Rocha, Demetrio 1003270 (p.240) 
Galindo Saccaco, Mauro 1013424 (p.115) 
Galindo Vargas, Matilde 1010974 (p.947) 
Gallardo Lopez, Romulo 1001527 (p.118) 
Gallegos Ochoa, Lucia 1003821 (p.451) 
Gallegos Ore, German 1000429 (p.965) 
Gallegos Taya, Mario 1000430 (p.966) 
Gallegos Taya, Rosa 1000430 (p.966) 
Gallegos Tumbalobos, Leandro 1003205 (p.950) 
Galvan Gamboa, David Hilario 1000348 (p.103) 
Galvan Gamboa, Pedro 1000347 (p.102) 
Galvan Ramos, Cesar Tito 1003194 (p.824) 
Galvez ---, Apolonia 1001218 (p.457) 
Galvez ---, Celestino 1003420 (p.652) 
Galvez Bendezu, Amador 1006498 (p.374) 
Galvez Licas, Gaspar 1001307 (p.668) 
Galvez Molina, Ciro-alfonzo 1001483 (p.1080) 
Galvez Ñaupa, Ignacia 1002913 (p.344) 
Galvez Perez, Mauricio 1003205 (p.950) 
Galvez Rodriguez, Heraclio 1013835 (p.580) 
Galvez Ruiz, Hector 1013968 (p.675) 
Galvez Taya, Teofilo 1004658 (p.362) 
Galvez Yucra, Tomas Roberto 1008352 (p.605) 
Gamarra Gutierrez, Jaime 1003182 (p.37) 
Gamarra Zamora, Carolina 1003089 (p.41) 
Gamarra Zamora, Juan 1003089 (p.41) 
Gamarra Zavaleta, Alfonso 1003089 (p.41) 
Gamboa ---, Antonio 1014470 (p.1027) 
Gamboa ---, Celia 1013906 (p.991) 
Gamboa ---, Centurana 1002401 (p.345) 
Gamboa ---, Roberto 1010486 (p.572) 
Gamboa Anyosa, Custodio 1015454 (p.390) 
Gamboa Calle, Alfredo 1011991 (p.666) 
Gamboa Cardenas, Anatolia 1009860 (p.1065) 
Gamboa Cardenas, Gregorio 1000732 (p.1002) 
Gamboa Castillo, Maximo 1002302 (p.903) 
Gamboa Ccente, Anatolia 1003374 (p.424) 
Gamboa Ccente, Nazaria 1003374 (p.424) 
Gamboa Ccente, Santa 1003374 (p.424) 
Gamboa Chavez, Jose 1005197 (p.512) 
Gamboa Condoray, Francisca 1003374 (p.424) 
Gamboa Condori, Valentin 1014901 (p.349) 
Gamboa Delgado, Eduardo 1009549 (p.655) 
Gamboa Garcia, Efrain 1002302 (p.903) 
Gamboa Garcia, Heraclides Erineo 1002303 (p.1023) 
Gamboa Gomez, Estefania 1000731 (p.1030) 
Gamboa Gomez, Teofilo Gabriel 1002677 (p.96) 
Gamboa Gutierrez, Apolonio 1014550 (p.1061) 
Gamboa Gutierrez, Benigno 1011973 (p.677) 
Gamboa Gutierrez, Narcisa 1011973 (p.677) 
Gamboa Herrera, Alejandro 1001754 (p.1039) 
Gamboa Huamani, Felix 1014901 (p.349) 
Gamboa Huicho, Estanis 1005506 (p.719) 
Gamboa Lozano, Hugo 1001754 (p.1039) 
Gamboa Lozano, Victor 1001754 (p.1039) 
Gamboa Martinez, Edgar 1001831 (p.1091) 
Gamboa Medina, Edilberta 1001754 (p.1039) 
Gamboa Medina, Eugenia 1001754 (p.1039) 
Gamboa Mendoza, Demetrio 1003050 (p.96) 
Gamboa Mendoza, German 1003050 (p.96) 
Gamboa Mendoza, Jesus 1003050 (p.96) 
Gamboa Mendoza, Julio 1000650 (p.76); 1003050

(p.96)
Gamboa Mendoza, Narciso 1003050 (p.96) 
Gamboa Mendoza, Zosimo 1003050 (p.96) 
Gamboa Morales, Saturnino 1011969 (p.572) 
Gamboa Ñaupas, Victoriano 1001032 (p.1077) 
Gamboa Ochoa, Gideon 1009862 (p.1057) 
Gamboa Pulido, Francia 1001754 (p.1039) 
Gamboa Pulido, Isidro 1001754 (p.1039) 
Gamboa Pulido, Nestor 1001754 (p.1039) 
Gamboa Pulido, Walter 1001754 (p.1039) 

Gamboa Quispe, Delfina 1001754 (p.1039) 
Gamboa Quispe, Pablo 1014379 (p.1023) 
Gamboa Ramirez, Alejandro 1009485 (p.1047) 
Gamboa Ramirez, Zacarias 1002365 (p.1080) 
Gamboa Ramos, Benito 1001686 (p.391) 
Gamboa Rivero, Oriol 1000833 (p.1054) 
Gamboa Santos, Felipe 1006309 (p.517) 
Gamboa Santos, Natalia 1006309 (p.517) 
Gamboa Taboada, Zocimo 1001831 (p.1091) 
Gamboa Taype, Francisco 1003374 (p.424) 
Gamboa Taype, Juan 1003374 (p.424) 
Garagundo Ochoa, Jorge 1001594 (p.415) 
Garamen Sulca, Alejandro 1001159 (p.54) 
Garaundo ---, Maximo 1004611 (p.420) 
Garay ---, Moises 1002101 (p.793) 
Garay Perez, Miguel 1001010 (p.566) 
Garay Valdez, Florabel 1000544 (p.440) 
Garayar Allaucca, Percy 1000928 (p.306) 
Garayar Ayala, Severo Remigio 1009798 (p.104) 
Garayar Martinez, Luis 1001346 (p.1024) 
Garayar Quispe, Gabino 1001900 (p.315) 
Garayar Quispe, Nestor 1000928 (p.306) 
Garayar Ramos, Juan 1009799 (p.1033) 
Garayar Rupire, Marino Celedonio 1007271 (p.969) 
Garcia ---, Abelardo 1001363 (p.444) 
Garcia ---, Adrian 1011422 (p.644); 1011438 (p.569) 
Garcia ---, Amancio 1004633 (p.972) 
Garcia ---, Antonio 1011972 (p.575) 
Garcia ---, Demision 1004655 (p.597) 
Garcia ---, Inocencio 1011156 (p.91) 
Garcia ---, Maximiliana 1002327 (p.165) 
Garcia ---, Ricardo 1007755 (p.661) 
Garcia ---, Sebastiana 1015103 (p.955) 
Garcia ---, Sergio 1003238 (p.294) 
Garcia ---, Teofila 1011972 (p.575) 
Garcia ---, Tomasa 1008914 (p.204) 
Garcia ---, Walter 1015453 (p.301) 
Garcia Aldoradin, Jhony Antonio 1011245 (p.867) 
Garcia Amorin, Dario 1013956 (p.193) 
Garcia Anchahua, Antonia 1004187 (p.316) 
Garcia Arotengo, Gonzalo 1015083 (p.914) 
Garcia Arotinco, Jose 1001789 (p.908) 
Garcia Arotingo, Magno 1003104 (p.933) 
Garcia Artengo O Paredes, Eudosia 1003774 (p.492) 
Garcia Auccasi, Nacianceno 1011045 (p.320) 
Garcia Auccasi, Naciansino 1009972 (p.318) 
Garcia Bautista, Aurelio 1000349 (p.908); 1000353

(p.914)
Garcia Benavides, Juan Jose 1009311 (p.587) 
Garcia Bonifacio, Crispin 1003104 (p.933) 
Garcia Cabrera, Beatriz 1000736 (p.188) 
Garcia Cabrera, Gladys 1000736 (p.188) 
Garcia Cabrera, Gregorio Feliciano 1000736 (p.188) 
Garcia Calderon, Ronald 1001349 (p.952) 
Garcia Canchari, Marcelino 1000735 (p.89); 1000736

(p.188)
Garcia Conde, Armando 1002049 (p.824) 
Garcia Conde, Francisco 1002048 (p.801) 
Garcia Conde, Leoncio 1003104 (p.933) 
Garcia Congalla, Margarita 1013013 (p.242) 
Garcia Contreras, Edwin 1004214 (p.182) 
Garcia Contreras, Romalda 1003315 (p.212) 
Garcia Diaz, Auberto 1006686 (p.1037) 
Garcia Gonzales, Beatriz 1004351 (p.303); 1004353

(p.299)
Garcia Gutierrez, Carlos Alberto 1000880 (p.781) 
Garcia Gutierrez, Constantina 1004227 (p.318) 
Garcia Huacachi, Marcelino 1004981 (p.300); 

1009810 (p.301) 
Garcia Huallanca, Tulio 1001349 (p.952) 
Garcia Huaman, Demecio 1011156 (p.91) 
Garcia Huaman, Emiliano 1002156 (p.506) 
Garcia Huaman, Melchor 1011156 (p.91) 
Garcia Huaman, Saturnino 1011155 (p.216) 
Garcia Huamani, Sebastian 1003020 (p.906) 
Garcia Huayhuacuri, Jaime 1003104 (p.933) 
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Garcia Hurancca, Maximo 1001608 (p.260) 
Garcia Infante, Liberato 1004352 (p.303) 
Garcia Jaulis, Ciprian 1006342 (p.82) 
Garcia Jaulis, Isidora 1006343 (p.120) 
Garcia Leon, Victoria 1002065 (p.1056) 
Garcia Leyva, Sofia 1009521 (p.53) 
Garcia Lima, Ciprian 1007530 (p.835) 
Garcia Lima, Maximina 1007333 (p.722) 
Garcia Lima, Rufina 1007514 (p.601) 
Garcia Lizarbe, Honorato 1002365 (p.1080) 
Garcia Mansilla, Felix 1000736 (p.188) 
Garcia Mendoza, Marcial 1010976 (p.302) 
Garcia Navarro, Alfredo 1001413 (p.71) 
Garcia Navarro, Teodosio 1002600 (p.178) 
Garcia Noa, Cesar 1004020 (p.1017) 
Garcia Noa, Dionisio 1002011 (p.968) 
Garcia Ñahui, Nazario 1006569 (p.775) 
Garcia Pacheco, Valerio 1010016 (p.543) 
Garcia Pacheco, Victoria 1010013 (p.712) 
Garcia Palomino, Daniel Samuel 1004637 (p.971) 
Garcia Palomino, Jorge Ruben 1013273 (p.122); 

1013274 (p.208) 
Garcia Pariona, Antonio Felix 1004642 (p.125) 
Garcia Pariona, Rigoberto Roque 1011188 (p.313) 
Garcia Paucar, Tiburcio Livio 1000928 (p.306) 
Garcia Quispe, Cesar Sergio 1011347 (p.222) 
Garcia Quispe, Filomena 1002327 (p.165) 
Garcia Quispe, Percila 1001319 (p.186) 
Garcia Quispe, Tito 1000367 (p.956) 
Garcia Quispe, Victor 1013011 (p.241) 
Garcia Retamozo, Nilo 1013012 (p.26) 
Garcia Rodriguez, Florencia 1001789 (p.908) 
Garcia Rumisoncco, Jaime 1001719 (p.260) 
Garcia Salcedeo, Hugo 1009726 (p.1018) 
Garcia Sanchez, Patricio 1001296 (p.191) 
Garcia Sauñe, Carlos Victor 1011122 (p.519) 
Garcia Suarez, Jovita 1004637 (p.971) 
Garcia Vasquez, Cirilo 1006059 (p.1110) 
Garcia Yanqui, Amador Ulpiano 1000808 (p.339) 
Garibay Salazar, Victoria 1012874 (p.891) 
Garrido Panta, Luis 1000628 (p.319) 
Garson Ayala, Marcelino 1009723 (p.768) 
Garzon Gomez, Saturnina 1004221 (p.519) 
Gasca Herrera, Nicolas 1009371 (p.415) 
Gaspar Gutierrez, Gregori0 1015302 (p.880) 
Gaspar Huaman, Timoteo 1008855 (p.889) 
Gastelu ---, Marcial 1002801 (p.136) 
Gastelu Bautista, Jesus 1009749 (p.114) 
Gastelu Enciso, Patrocinio 1002600 (p.178) 
Gastelu Quinto, Gaspar 1004611 (p.420) 
Gastelu Ruiz, Flavia 1001253 (p.416) 
Gavilan ---, Coronado 1002768 (p.363) 
Gavilan Chavez, Ana Maria 1005320 (p.506) 
Gavilan Chavez, Evygina 1005320 (p.506) 
Gavilan Chavez, Justina 1005320 (p.506) 
Gavilan Coraqui, Feliciano 1008739 (p.804) 
Gavilan Cuchula, Eleodoro 1013886 (p.819) 
Gavilan Cuchuri, Silvia 1001010 (p.566) 
Gavilan Curaqui, Feliciano 1011282 (p.747) 
Gavilan Curu, Patrocinia 1002110 (p.351) 
Gavilan Garcia, Juana 1002913 (p.344) 
Gavilan Gomez, Edilberto 1001008 (p.594) 
Gavilan Guerra, Abilio 1005128 (p.427) 
Gavilan Guerra, Hugo 1005129 (p.439) 
Gavilan Huaman, Felix 1000808 (p.339) 
Gavilan Huarcaya, Casiano 1011304 (p.864) 
Gavilan Morales, Vidal 1002156 (p.506) 
Gavilan Nuñez, Saturnino 1004658 (p.362) 
Gavilan Ochoa, Policarpio 1001304 (p.364) 
Gavilan Palomino, Diego 1006737 (p.359) 
Gavilan Palomino, Raul 1006738 (p.576) 
Gavilan Perez, Clara 1000930 (p.680) 
Gavilan Romero, Milqueades 1001141 (p.349) 
Gavilan Valdez, Diogenes 1007281 (p.355) 
Gayo Ruero, Faustino 1001643 (p.148) 
Gegerba ---, Alejandra 1001141 (p.349) 

Gengua Lopez, Lucco 1010991 (p.792) 
Gengua Lopez, Vicente 1010992 (p.128) 
Gente ---, Amadeo 1004066 (p.825) 
Geri Castillo, Armando 1006566 (p.791) 
Geri Palomino, Rosalina 1001455 (p.978) 
Geronimo ---, Teobaldo 1000335 (p.937) 
Geronimo Cuya, Maria Luz 1009087 (p.113) 
Gil ---, Gliserio 1002401 (p.345) 
Godoy ---, Juana 1010974 (p.947) 
Godoy Bellido, Teofilo Julio 1000563 (p.232) 
Gomez ---, Apolinario 1002365 (p.1080) 
Gomez ---, Escolastico 1005064 (p.127) 
Gomez ---, Ismael 1002071 (p.65) 
Gomez ---, Leon 1012702 (p.271) 
Gomez ---, Maximo 1009903 (p.20) 
Gomez ---, Teodosio 1005267 (p.598) 
Gomez Alarcon, Victor 1002185 (p.19) 
Gomez Angulo, Glicerio 1010646 (p.123) 
Gomez Aujapocoyac, Escolastico 1005525 (p.541) 
Gomez Auqui, Daniel 1001155 (p.247) 
Gomez Ayala, Jorge 1006263 (p.117) 
Gomez Ayvar, Dario 1009995 (p.154) 
Gomez Bautista, Cristino 1009129 (p.1087) 
Gomez Bautista, Donato 1011287 (p.99) 
Gomez Bautista, Eladia 1011287 (p.99) 
Gomez Bautista, Salomena Cleufe 1011287 (p.99) 
Gomez Bautista, Teodora 1009564 (p.98) 
Gomez Callañaupa, Romulo 1000995 (p.243) 
Gomez Cardenas, Socrates 1001278 (p.806) 
Gomez Chavez, Victoria 1009067 (p.204) 
Gomez Cisneros, Casimira 1009998 (p.992) 
Gomez Cuba, Alejandro 1002801 (p.136); 1015093

(p.139)
Gomez Cusipoma, Juan 1000496 (p.923) 
Gomez de la Cruz, Floriano 1009401 (p.291) 
Gomez de la Cruz, Leon 1000528 (p.548) 
Gomez de la Cruz, Pastor 1001754 (p.1039) 
Gomez de la Cruz, Reynaldo 1001935 (p.243) 
Gomez Diaz, Alejandro 1011097 (p.774) 
Gomez Eusebio, Lorenzo 1012321 (p.1093) 
Gomez Eusebio, Luciando 1003354 (p.1079) 
Gomez Farfan, Paulina 1002300 (p.165) 
Gomez Figueroa, Demetrio 1003816 (p.571) 
Gomez Flores, Walter 1011008 (p.48) 
Gomez Garamendi, Nicolasa 1003277 (p.169) 
Gomez Hinostroza, Feliciano 1002984 (p.77) 
Gomez Hinostroza, Otilia 1012318 (p.1070) 
Gomez Huacho, Gregorio 1003310 (p.595); 1015000

(p.630)
Gomez Huaman, Epifanio 1004658 (p.362) 
Gomez Huamani, Atilio 1000736 (p.188) 
Gomez Huarcaya, Aurelio 1013270 (p.1108) 
Gomez Huaytalla, Guzman 1001155 (p.247) 
Gomez Huaytalla, Pedro 1001155 (p.247) 
Gomez Janampa, Teodosio 1005060 (p.34) 
Gomez Leon, Belisario 1002205 (p.1073) 
Gomez Leon, Daniel 1001967 (p.1079) 
Gomez Marquina, Alejandra 1007041 (p.803) 
Gomez Martinez, Luis 1003150 (p.1092) 
Gomez Mendoza, Demetrio 1005060 (p.34) 
Gomez Mendoza, Siveriano 1001263 (p.1030) 
Gomez Moreno, Lucio 1015086 (p.52) 
Gomez Ore, Nazario 1009305 (p.1052) 
Gomez Oses, Eduardo 1004620 (p.1077) 
Gomez Parabisino, Serapio 1013269 (p.888) 
Gomez Pizarro, Fidel 1001117 (p.659) 
Gomez Prado, Leocadia 1004948 (p.289) 
Gomez Prado, Mariano Eukario 1004422 (p.31) 
Gomez Prado, Nestor 1006263 (p.117) 
Gomez Prado, Victor Alberto 1006087 (p.1021) 
Gomez Quicaño, Antonia 1001294 (p.284) 
Gomez Quispe, Felix Fortunato 1012318 (p.1070) 
Gomez Quispe, Isac 1000400 (p.116) 
Gomez Quispe, Victor 1002096 (p.910) 
Gomez Ramos, Dionisia 1008690 (p.6) 
Gomez Rivera, Espirita 1000639 (p.1095) 
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Gomez Saez, Marcelino 1013993 (p.169) 
Gomez Salvatierra, Felix 1005256 (p.111) 
Gomez Salvatierra, Felix 1009797 (p.1001) 
Gomez Salvatierra, Fortunato 1009564 (p.98) 
Gomez Sayas, Marcelina 1000528 (p.548) 
Gomez Soto, Basilia 1004876 (p.581) 
Gomez Soto, Santiago 1004876 (p.581) 
Gomez Tenorio, Venancio 1000435 (p.174) 
Gomez Vega, Damasa 1009094 (p.275) 
Gomez Villanueva, Calendario Fortunato 1001642

(p.1025)
Gomez Zamora, Alfonso 1000814 (p.594) 
Gomez Zea, Julian 1001710 (p.1001) 
Gonsalez Olarte, Percy 1014359 (p.893) 
Gonzales ---, Feliciana 1004720 (p.921) 
Gonzales ---, Florentino 1015018 (p.917) 
Gonzales ---, Hilarion 1015021 (p.914) 
Gonzales ---, Honorata 1007284 (p.948) 
Gonzales ---, Jose 1013192 (p.326) 
Gonzales ---, Pablo 1004397 (p.636) 
Gonzales Alfaro, Hipolito 1002444 (p.298) 
Gonzales Alva, Eldelisa Orcilia 1004814 (p.130) 
Gonzales Avalos, Cristina 1013469 (p.867) 
Gonzales Baldeon, Clemente 1002365 (p.1080) 
Gonzales Ccoracc, Agustin 1006175 (p.517) 
Gonzales Chinquillo, Santiago 1002683 (p.924); 

1002684 (p.933) 
Gonzales Cruz, Victoria 1007924 (p.489) 
Gonzales Cuba, Raul 1010974 (p.947) 
Gonzales Fernandez, Teodocia 1013023 (p.956) 
Gonzales Herrera, Flavio Demetrio 1009714 (p.646) 
Gonzales Huaman, Aparicio 1013711 (p.312) 
Gonzales Huaman, Teodoro 1013713 (p.310) 
Gonzales Huaman, Victorina 1002066 (p.196) 
Gonzales Huanaco, Francisco 1004397 (p.636) 
Gonzales Huanaco, Santiago 1009017 (p.784) 
Gonzales Huari Paucar, Florentino Gerardo 1015015

(p.921)
Gonzales Palomino, Artemio 1004529 (p.970) 
Gonzales Pareja, Victoria 1004291 (p.92) 
Gonzales Quichka, Jose 1015019 (p.918) 
Gonzales Rojas, Martin Arcadio 1002684 (p.933) 
Gonzales Salas, Emilia 1007053 (p.651) 
Gonzales Sotomayor, Francisco 1002008 (p.961) 
Gonzales Yalupalin, Victoria 1007939 (p.325) 
Gonzales Yucra, Maximo 1007030 (p.808) 
Gonzalez Huanaco, Victor 1003972 (p.686); 1010048

(p.634)
Gonzalez Leandro, Victor 1007585 (p.736) 
Gosme ---, Julia 1003480 (p.372) 
Gozme ---, Nicolaza 1002126 (p.510) 
Gozme Cacñahuaray, Fernando 1011064 (p.915) 
Gozme Castro, Jose 1001468 (p.495) 
Gozme Huaman, Onofre 1004011 (p.979) 
Gozme Infante, Alejandro 1002126 (p.510) 
Grados Inca, Plinio Pio 1013458 (p.887) 
Granados Amala, Pablo 1013594 (p.1094) 
Granados Peña, Leoncio 1013764 (p.513) 
Grandez Panduro, Ennegardo 1006618 (p.359) 
Greces Huaman, Jacinta 1010920 (p.649) 
Guerra ---, Clotilde 1001251 (p.233) 
Guerra Choque, Antenor 1002355 (p.258) 
Guerra Figueroa, Olimpia 1009314 (p.682) 
Guerrero Anaya, Oscar Jacinto 1002300 (p.165) 
Guerrero Enciso, Humberto 1000571 (p.20) 
Guerrero Mendoza, Antonio 1002768 (p.363) 
Guerreros Morales, Julian 1009958 (p.344) 
Guevara ---, Ismael 1013998 (p.120) 
Guevara ---, Maria 1001247 (p.785) 
Guevara Arias, Maximo 1006514 (p.831) 
Guevara Callañaupa, Narciso 1002801 (p.136); 

1012640 (p.787) 
Guevara Ccaicuri, Mauricia 1002150 (p.748) 
Guevara Guisado, Marcial 1007723 (p.649) 
Guevara Ortiz, Maria Cristina 1000587 (p.330) 
Guevara Quispe, Roberto 1001247 (p.785) 

Guevara Sedano, Pablo 1002150 (p.748) 
Guevara Valenzuela, Emilio 1014674 (p.559) 
Guevara Vilchez, Pablo 1004397 (p.636); 1011576

(p.637)
Guevara Zea, Andres 1008627 (p.1051); 1008628

(p.172)
Guia de la Cruz, Armando 1011046 (p.133) 
Guillen ---, Elias 1009460 (p.859) 
Guillen ---, Gabriel 1003575 (p.434) 
Guillen ---, Paulino 1008955 (p.648) 
Guillen ---, Serafina 1006766 (p.553) 
Guillen Anyosa, Damaso 1009903 (p.20) 
Guillen Arones, Julian 1001050 (p.179) 
Guillen Arones, Segundino 1001921 (p.187) 
Guillen Badajoz, Emilio 1010170 (p.675) 
Guillen Chimayco, Maria 1000543 (p.384) 
Guillen Durand, Urbano 1003104 (p.933) 
Guillen Figueroa, Gloria 1005133 (p.530) 
Guillen Huaccachi, Julio 1009116 (p.33) 
Guillen Huayhuacuri, Urbano 1003104 (p.933) 
Guillen Infante, Luciano 1001227 (p.437) 
Guillen Laines, Bonifacio 1013969 (p.729) 
Guillen Lizana, Felix 1009344 (p.32) 
Guillen Lizana, Virgilio 1011001 (p.417) 
Guillen Mancilla, Octavia 1003519 (p.486) 
Guillen Mendoza, Juliana 1009344 (p.32) 
Guillen Perez, Atilio 1002908 (p.815) 
Guillen Quispe, Angelica Socorro 1013194 (p.417) 
Guillen Quispe, Isabel 1001114 (p.664) 
Guillen Quispe, Julia 1013194 (p.417) 
Guillen Quispe, Mercedes 1013194 (p.417) 
Guillen Quispe, Ofenia 1013194 (p.417) 
Guillen Ramirez, Luisa 1006785 (p.780) 
Guillen Rojas, Maximo 1006785 (p.780) 
Guillen Ruiz, Maximo 1001114 (p.664) 
Guillen Sanchez, German 1001882 (p.890) 
Guillen Silva, Juan 1014918 (p.539) 
Gutierez Peceros, Aurora 1001020 (p.595) 
Gutierres Alvarado, Honorato 1009084 (p.1008) 
Gutierrez ---, Andres 1015549 (p.1109) 
Gutierrez ---, Angelino 1008977 (p.66); 1008978 (p.67) 
Gutierrez ---, Carlos 1004658 (p.362) 
Gutierrez ---, Cirilo 1000497 (p.923) 
Gutierrez ---, Concepcion 1002725 (p.202) 
Gutierrez ---, Elario 1000496 (p.923) 
Gutierrez ---, Esteban 1002910 (p.250) 
Gutierrez ---, Faustino 1006008 (p.683) 
Gutierrez ---, Francisco 1006008 (p.683) 
Gutierrez ---, Fructuoso 1008820 (p.987) 
Gutierrez ---, Gregoria 1003020 (p.906) 
Gutierrez ---, Isabel 1005003 (p.530) 
Gutierrez ---, Jesus 1006770 (p.646) 
Gutierrez ---, Juan Crisostomo 1011999 (p.721) 
Gutierrez ---, Juana 1002160 (p.1012) 
Gutierrez ---, Julio 1006785 (p.780) 
Gutierrez ---, Magdaleno 1004529 (p.970) 
Gutierrez ---, Martin 1013550 (p.812) 
Gutierrez ---, Maximo 1004338 (p.659) 
Gutierrez ---, Odilon 1015062 (p.852) 
Gutierrez ---, Paulina 1009368 (p.214) 
Gutierrez ---, Paulino 1009735 (p.809) 
Gutierrez ---, Rafael 1009735 (p.809) 
Gutierrez ---, Serapio 1008820 (p.987) 
Gutierrez ---, Teodoro 1002071 (p.65) 
Gutierrez ---, Teofila 1001635 (p.989) 
Gutierrez Alca, Maura 1001339 (p.928) 
Gutierrez Araujo, Cleto Marcelino 1007269 (p.916) 
Gutierrez Aviles, Gregorio 1015101 (p.908) 
Gutierrez Barrios, Marina 1011911 (p.1072) 
Gutierrez Barrios, Teofilo 1009785 (p.1066) 
Gutierrez Bohorquez, Aquilina 1002978 (p.624) 
Gutierrez Buitron, Anatolio 1004483 (p.997) 
Gutierrez Calle, Alejandro 1002979 (p.624) 
Gutierrez Calle, Modesta 1000880 (p.781) 
Gutierrez Camones, Efrain 1007146 (p.520) 
Gutierrez Cardenas, Pelaguia 1001161 (p.220) 
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Gutierrez Cardenas, Renan Teofilo 1001742 (p.724) 
Gutierrez Castañeda, Aristides Eulogio 1007567

(p.582)
Gutierrez Castillo, Constanza 1013550 (p.812) 
Gutierrez Cavalcanti, Faustino 1004499 (p.763); 

1004500 (p.763) 
Gutierrez Ccollcce, Olimpia 1004217 (p.667) 
Gutierrez Chalco, Melania 1006548 (p.742); 1010217

(p.743)
Gutierrez Chuchon, Felix Amadeo 1000639 (p.1095) 
Gutierrez Chuchon, Teodoro 1009928 (p.1029) 
Gutierrez Chumbe, Modesto 1015101 (p.908) 
Gutierrez Condori, Doris 1011915 (p.883) 
Gutierrez Condori, Edilberto 1011915 (p.883) 
Gutierrez Condori, Hilario 1011915 (p.883) 
Gutierrez Condori, Victor 1011915 (p.883) 
Gutierrez Cuba, Alejandro 1008688 (p.792) 
Gutierrez de la Cruz, Paulina 1011046 (p.133) 
Gutierrez Duran, Victor 1011915 (p.883) 
Gutierrez Elias, Juan 1011289 (p.1059) 
Gutierrez Espino, Alejandro 1002071 (p.65) 
Gutierrez Espino, Amador 1006768 (p.481) 
Gutierrez Flores, Erasmo 1011124 (p.713) 
Gutierrez Flores, Julia 1011123 (p.611) 
Gutierrez Fuentes, Abencia 1013854 (p.1045) 
Gutierrez Fuentes, Marleni 1002087 (p.1071) 
Gutierrez Gamboa, Fortunato 1011973 (p.677) 
Gutierrez Gamboa, Hugo Javier 1003089 (p.41) 
Gutierrez Gamboa, Marcial 1000729 (p.1077); 

1001279 (p.1072) 
Gutierrez Garcia, Alberto 1006172 (p.518) 
Gutierrez Garcia, Moises 1006505 (p.958) 
Gutierrez Gomez, Jacinto 1003066 (p.1050) 
Gutierrez Guevara, Demetrio 1002037 (p.560) 
Gutierrez Huaccachi, Teodosio 1002327 (p.165) 
Gutierrez Huacho, Francisco 1010123 (p.610) 
Gutierrez Huaman, Eugenio 1009353 (p.483) 
Gutierrez Huaman, Magalino 1004529 (p.970) 
Gutierrez Huamani, Virgilio 1001584 (p.152) 
Gutierrez Huanca, Emiliano 1009242 (p.573) 
Gutierrez Huarcaya, Wilfredo 1008384 (p.181) 
Gutierrez Huasacca, Casimiro 1004134 (p.183) 
Gutierrez Humareda, Eugenio 1005386 (p.667) 
Gutierrez Inga, Vicente 1000555 (p.467) 
Gutierrez Jeri, Prudencio 1006141 (p.570) 
Gutierrez Leon, Simon 1008619 (p.991) 
Gutierrez Loayza, Gabino 1013517 (p.813) 
Gutierrez Lujan, Benedicto 1008602 (p.678) 
Gutierrez Lujan, Jorge 1013517 (p.813) 
Gutierrez Medina, Victor 1013860 (p.1024) 
Gutierrez Mendivil, Cristobal 1009487 (p.1059) 
Gutierrez Mendoza, Victor Efrain 1001032 (p.1077) 
Gutierrez Molina, Mercedes 1000496 (p.923) 
Gutierrez Morales, Mauro 1007575 (p.618) 
Gutierrez Ñaupas, Humberto 1008840 (p.1044) 
Gutierrez Ochante, Juan 1013074 (p.559) 
Gutierrez Ore, Lucio 1009402 (p.1104) 
Gutierrez Oriundo, Demetrio 1003146 (p.72) 
Gutierrez Palomino, Mario 1013517 (p.813) 
Gutierrez Palomino, Teodoro 1002087 (p.1071) 
Gutierrez Paredes, Claudia 1006505 (p.958) 
Gutierrez Paredes, Maura 1006505 (p.958) 
Gutierrez Paredes, Yovana 1006505 (p.958) 
Gutierrez Pizarro, Felix 1000710 (p.1009) 
Gutierrez Polanco, Teodoseo 1004134 (p.183) 
Gutierrez Prado, Crecencio 1002852 (p.1042) 
Gutierrez Prado, Dario 1002103 (p.290) 
Gutierrez Prado, Luisa 1002852 (p.1042) 
Gutierrez Prado, Modesto 1002103 (p.290) 
Gutierrez Quintana, Lino 1011915 (p.883) 
Gutierrez Quispe, Asterio 1008624 (p.1053) 
Gutierrez Quispe, Elias 1008620 (p.1011); 1008622

(p.1021); 1008623 (p.1037) 
Gutierrez Quispe, Javier 1004306 (p.1068) 
Gutierrez Quispe, Jesus 1002852 (p.1042) 
Gutierrez Quispe, Julia 1002852 (p.1042) 

Gutierrez Quispe, Julio 1002782 (p.60) 
Gutierrez Quispe, Leonardo 1002852 (p.1042) 
Gutierrez Quispe, Zenia 1002852 (p.1042) 
Gutierrez Ramirez, Gerardo 1013861 (p.1019) 
Gutierrez Rojas, Maximiliana 1007754 (p.663) 
Gutierrez Rojas, Raimunda 1007754 (p.663) 
Gutierrez Ruiz, Filomeno 1006154 (p.402) 
Gutierrez Ruiz, Manuel 1006154 (p.402) 
Gutierrez Silva, Rufina 1003721 (p.731) 
Gutierrez Soliz, Antonia 1008733 (p.650) 
Gutierrez Sosa, Panfilo 1000145 (p.687) 
Gutierrez Soto, Aurelia 1001010 (p.566) 
Gutierrez Soto, Mercedes 1009778 (p.1077) 
Gutierrez Taboada, Mauro 1004481 (p.1088) 
Gutierrez Tejeda, Asuncion Margarita 1013412 (p.887) 
Gutierrez Tejeda, Lidia Adelinda 1013412 (p.887) 
Gutierrez Torre, Fermin 1006172 (p.518) 
Gutierrez Vega, Hilarion 1015005 (p.256) 
Gutierrez Vega, Placido 1015007 (p.916) 
Gutierrez Ventura, Elena 1014463 (p.1064) 
Gutierrez Vidal, Mauro 1011569 (p.562) 
Guzman Azpur, Fortunato 1007334 (p.834) 
Guzman Azpur, Rosario 1007551 (p.602) 
Guzman Azpur, Susana 1011614 (p.843) 
Guzman Calderon, Crisanto 1011614 (p.843) 
Guzman Condori, Hector 1010484 (p.789) 
Guzman Nuñez, Modesto 1010141 (p.747) 
Guzman Quispe, Mauro 1001297 (p.175) 
Guzman Quispe, Ramon 1008000 (p.636) 
Guzman Ruiz, Pelayo 1005293 (p.660) 
Guzman Urbano, Cesar 1000530 (p.386) 
Guzman Urbano, Leandro 1000529 (p.508) 
Guzman Urbano, Vicente 1000529 (p.508) 
Guzman Valdez, Leonardo 1015503 (p.666) 
Guzman Zevallos, Raul 1007584 (p.622) 

Hayacc Gamboa, Isabel Victoria 1006154 (p.402) 
Hayacc Gamboa, Sergio 1015133 (p.365) 
Haytalla Tupia, Tomas 1015133 (p.365) 
Heredas ---, Fortunato 1006594 (p.761) 
Heredia ---, Silvestre 1002756 (p.356) 
Heredia Arias, Raul 1011789 (p.957) 
Heredia Quincho, Efrain 1000928 (p.306) 
Hermoza Bermejo, Wilfredo 1000979 (p.134) 
Hernandez Lopez, Dino 1012251 (p.318) 
Herrera Huyhua, Basilio 1008896 (p.730) 
Herrera Huyhua, Francisco 1008896 (p.730) 
Herrera Madueño, Joaquin Pascual 1006302 (p.848) 
Herrera Perez, Fortunato 1006594 (p.761) 
Herrera Rojas, Roberto 1006302 (p.848) 
Herreras ---, Rayda 1010567 (p.578) 
Herreras Allpacca, Mariano 1006701 (p.752) 
Herreras Cuba, Basilio 1004879 (p.550) 
Herreras Duran, Julian 1003420 (p.652) 
Herreras Rivera, Crisilda 1009472 (p.583) 
Hinostroza ---, Fernandina 1005182 (p.26) 
Hinostroza ---, Nazario 1002171 (p.246) 
Hinostroza Alarcon, Pablo 1000713 (p.249) 
Hinostroza Arango, Florian 1001937 (p.88) 
Hinostroza Bautista, Ildefonso 1004529 (p.970) 
Hinostroza Cabrera, Flor 1004529 (p.970) 
Hinostroza Chaico, Bernardino 1001281 (p.979) 
Hinostroza Chuchon, Juana 1009794 (p.1016) 
Hinostroza Chuchon, Marino Zozimo 1009794

(p.1016)
Hinostroza Chuchon, Mauro 1009792 (p.1006); 

1009793 (p.1006) 
Hinostroza Diaz, Inocencio 1007616 (p.555) 
Hinostroza Escola, Nicolasa 1003636 (p.395) 
Hinostroza Fernandez, Melchora 1009669 (p.814) 
Hinostroza Flores, Donato 1009413 (p.284) 
Hinostroza Gutierrez, Marcelo 1002784 (p.95) 
Hinostroza Huaytalla, Paulino 1000435 (p.174) 
Hinostroza Laurente, Herminio 1001853 (p.51) 
Hinostroza Luque, Antonio 1001853 (p.51) 
Hinostroza Mendoza, Erasmina 1008616 (p.1023) 
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Hinostroza Moreno, Humberto 1003218 (p.240) 
Hinostroza Palomino, Encarna 1012318 (p.1070) 
Hinostroza Palomino, Roman 1004633 (p.972) 
Hinostroza Prado, Felix 1003078 (p.101) 
Hinostroza Prado, Gregorio 1004753 (p.101) 
Hinostroza Rimachi, Juan 1003205 (p.950) 
Hinostroza Sayritupa, Julia 1009417 (p.1089) 
Hinostroza Sulca, Braulio 1004753 (p.101) 
Hinostroza Sulca, Juan 1003205 (p.950) 
Hinostroza Tineo, Hermenegildo 1000234 (p.209) 
Hipori Chocña, Fortunita 1004745 (p.948) 
Huacachi Alfaro, Encarnacion 1002329 (p.109) 
Huacachi Castillo, Victor 1013279 (p.124) 
Huacachi Chavez, Antonio 1001979 (p.188) 
Huacalsayco Tintaya, Alberto 1013119 (p.883) 
Huacaña Rojas, Presentacion 1003423 (p.540) 
Huaccachi ---, Inocencia 1002327 (p.165) 
Huaccachi Casas, Eleazar 1004490 (p.74) 
Huaccachi Chilingano, Salomon 1002327 (p.165) 
Huaccachi Pillaca, Inocente 1002327 (p.165) 
Huachaca ---, Alejandro 1005004 (p.827) 
Huachaca ---, Buenoscha 1005003 (p.530) 
Huachaca ---, Emilio 1002110 (p.351) 
Huachaca ---, Hernan 1013409 (p.645) 
Huachaca ---, Isabel 1005004 (p.827) 
Huachaca ---, Severino 1005276 (p.828) 
Huachaca Araujo, Victor 1000333 (p.408) 
Huachaca Cabezas, Rosa 1003520 (p.410) 
Huachaca Chavez, Paulino 1005850 (p.448) 
Huachaca Gomez, Feliciano 1011060 (p.413) 
Huachaca Huamani, Lidia 1014359 (p.893) 
Huachaca Huicho, Victoria 1001010 (p.566) 
Huachaca Morales, Ignacio 1009546 (p.773) 
Huachaca Perez, Juana 1002110 (p.351) 
Huachaca Perez, Silvestra 1002110 (p.351) 
Huachaca Quispe, Silvestre 1001141 (p.349) 
Huachaca Quispe, Toribio 1000333 (p.408) 
Huachaca Velasquez, Felix 1013408 (p.615) 
Huachaca Velasquez, Victor 1013410 (p.657) 
Huachaca Yanasupo, Julia Eulalia 1000407 (p.818) 
Huachacca ---, Agustina 1003816 (p.571) 
Huachacca Llance, Juanita 1003816 (p.571) 
Huacho Berrocal, Mariano 1001247 (p.785) 
Huacho Berrocal, Porfirio 1007090 (p.625) 
Huacho Ore, Teofilo 1005295 (p.628) 
Huacho Yulgo, Victoria 1002156 (p.506) 
Huallanga Hinostroza, Celestina 1002793 (p.184) 
Huallasco Huaman, Monja 1003374 (p.424) 
Huallpa ---, Calixto 1010120 (p.609) 
Huallpa ---, Ciprian 1006594 (p.761) 
Huallpa ---, Roberta 1000492 (p.661) 
Huallpa Aguilar, Civil 1000950 (p.540) 
Huallpa Cardenas, Manuel 1006594 (p.761) 
Huallpa Lapa, Juana 1000531 (p.592) 
Huallpa Mucha, Andres 1002101 (p.793) 
Huallpa Yucra, Teofilo 1001782 (p.731) 
Huamaccto Quispe, Abraham 1001994 (p.298) 
Huamacto Vivanco, Pelagio Antonio 1003205 (p.950) 
Huaman ---, Abilio 1005575 (p.788) 
Huaman ---, Alejandro 1014375 (p.218) 
Huaman ---, Andrea 1011086 (p.87) 
Huaman ---, Baltazar 1001363 (p.444) 
Huaman ---, Basilio 1001471 (p.475) 
Huaman ---, Cecilia 1012986 (p.749) 
Huaman ---, Celedonia 1007446 (p.751) 
Huaman ---, Daniel 1001036 (p.539) 
Huaman ---, Demetrio 1006740 (p.413) 
Huaman ---, Dionicio 1000492 (p.661) 
Huaman ---, Eulogio 1001471 (p.475) 
Huaman ---, Felicitas 1003263 (p.514) 
Huaman ---, Fortunato 1000531 (p.592) 
Huaman ---, Francisco 1005133 (p.530) 
Huaman ---, Graciela 1001588 (p.70) 
Huaman ---, Hermenegildo 1001840 (p.386) 
Huaman ---, Hilario 1001282 (p.909) 
Huaman ---, Mariano 1006785 (p.780) 

Huaman ---, Martin 1000492 (p.661) 
Huaman ---, Nemesio 1013411 (p.886) 
Huaman ---, Pablo 1009730 (p.133) 
Huaman ---, Pio 1002026 (p.397) 
Huaman ---, Serapio 1008614 (p.672) 
Huaman ---, Sixto 1001383 (p.177) 
Huaman A., Felicitas 1003334 (p.895) 
Huaman Acevedo, Juan 1000372 (p.579) 
Huaman Aguilar, Pascual 1008614 (p.672) 
Huaman Ancho, Angelino 1004611 (p.420) 
Huaman Ancho, Marina 1004610 (p.329) 
Huaman Araujo, Julio 1003816 (p.571) 
Huaman Arias, Samuel Nelson 1003725 (p.764) 
Huaman Arone, Fabian 1008905 (p.702) 
Huaman Aspur, Emeterio 1006391 (p.830) 
Huaman Aspur, Ismael 1011483 (p.612) 
Huaman Atauqui, Felix 1001606 (p.68) 
Huaman Atauqui, Marino 1001862 (p.183) 
Huaman Ayala, Leonor 1001813 (p.340) 
Huaman Balboa, Leonidas 1006423 (p.708) 
Huaman Balboa, Maximiliano 1006422 (p.708) 
Huaman Barboza, Marcelino 1003349 (p.180) 
Huaman Barrantes, Gavino Publio 1001283 (p.949) 
Huaman Bautista, Roberta 1004221 (p.519) 
Huaman Bellido, Alejandro 1010125 (p.637); 1010161

(p.839)
Huaman Bellido, Ladislao 1000945 (p.802) 
Huaman Beltran, Francisco 1003089 (p.41) 
Huaman Berrocal, Julian 1000526 (p.984) 
Huaman Berrocal, Rufino 1012324 (p.477) 
Huaman Calle, Elias 1000945 (p.802); 1011476

(p.841)
Huaman Calle, Olinda 1011476 (p.841) 
Huaman Calle, Reyna 1011422 (p.644) 
Huaman Calle, Zosimo 1011422 (p.644) 
Huaman Cañari, Priscila 1006550 (p.567) 
Huaman Carbajal, Cirilo 1008604 (p.732) 
Huaman Carbajal, Felicitas 1000026 (p.329) 
Huaman Carbajal, Paulino 1008637 (p.812) 
Huaman Cardenas, Daniel 1003816 (p.571) 
Huaman Cardenas, Elsa 1007458 (p.736) 
Huaman Carvajal, Simeon 1001955 (p.242) 
Huaman Casa, Carlos 1006587 (p.578) 
Huaman Casa, Leon 1004887 (p.584) 
Huaman Casa, Ricardino 1006587 (p.578) 
Huaman Casa, Zenaida 1006587 (p.578) 
Huaman Casas, Maria Asunta 1006895 (p.591) 
Huaman Castro, Felix 1005561 (p.563) 
Huaman Castro, Jaime 1007563 (p.543) 
Huaman Castro, Julian 1007053 (p.651) 
Huaman Castro, Lidia 1007563 (p.543) 
Huaman Castro, Lucio 1007602 (p.737) 
Huaman Castro, Simeon 1011989 (p.844) 
Huaman Cauna, Santiago 1000526 (p.984) 
Huaman Cayllahua, Carlos 1002784 (p.95) 
Huaman Cayllahua, Francisco 1001588 (p.70); 

1002786 (p.100) 
Huaman Ccarhuaypiña, Francisca 1000511 (p.516) 
Huaman Ccayanchira, Jose 1004362 (p.547) 
Huaman Ccayanchira, Rosa 1004363 (p.547) 
Huaman Ccorahua, Juana 1012989 (p.758) 
Huaman Ccorahua, Saturnino 1010014 (p.739) 
Huaman Ccoriñaupa, Crisaldo 1001899 (p.447) 
Huaman Chacchi, Sixto 1003348 (p.173) 
Huaman Chavez, Aurelia 1000532 (p.624) 
Huaman Chavez, Justina 1000532 (p.624) 
Huaman Cochachi, Marcelino 1006987 (p.471) 
Huaman Condoray, Isaac 1006989 (p.334) 
Huaman Contreras, Marino 1005561 (p.563) 
Huaman Contreras, Maximo 1005561 (p.563) 
Huaman Contreras, Pedro 1006573 (p.547); 1006587

(p.578)
Huaman Coro, Francisca 1013967 (p.658) 
Huaman Cuadros, Cristobal 1006421 (p.708) 
Huaman Curi, Dario 1005851 (p.493) 
Huaman Curo, Pablo 1005478 (p.450) 
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Huaman Cusi, Benigno 1005481 (p.373) 
Huaman de la Cruz, Marliza 1000560 (p.155) 
Huaman Duran, Zenon 1009470 (p.673) 
Huaman Durand, Honorato 1003104 (p.933) 
Huaman Escobar, Leoncio 1006401 (p.441) 
Huaman Escriba, Fortunato 1000560 (p.155) 
Huaman Espinoza, Felix 1000817 (p.794) 
Huaman Falconi, Francisco 1007749 (p.814) 
Huaman Figueroa, German 1001140 (p.331) 
Huaman Garcia, Gliceria 1012989 (p.758) 
Huaman Garcia, Luciano 1004227 (p.318) 
Huaman Gomez, Paulino 1000527 (p.816) 
Huaman Gomez, Santiago 1005851 (p.493) 
Huaman Gozme, Victor 1009945 (p.129) 
Huaman Guillen, Benjamin Cuartel 1013209 (p.511) 
Huaman Gutierrez, Julian 1013189 (p.688) 
Huaman Huachaca, Jorge 1000531 (p.592) 
Huaman Huachaca, Manuel Antonio 1002982 (p.819) 
Huaman Huachaca, Maria 1000813 (p.741) 
Huaman Huaman, Emiliano 1001262 (p.955) 
Huaman Huaripaucar, Cesario 1001996 (p.313) 
Huaman Huayta, Antonio 1008906 (p.781) 
Huaman Huicho, Victoria 1013470 (p.657) 
Huaman Juarez, Alejandro 1002128 (p.721) 
Huaman Juarez, Gabriel 1002147 (p.69) 
Huaman Lagos, Claudio 1011098 (p.818) 
Huaman Lapa, Paulino 1004655 (p.597) 
Huaman Lapa, Ruben 1004656 (p.701) 
Huaman Leandro, Alejandro 1001140 (p.331) 
Huaman Leon, Demetrio 1014317 (p.319) 
Huaman Leon, Valentina 1000788 (p.567) 
Huaman Lima, Hermelinda 1007606 (p.673) 
Huaman Limache, Victor 1007933 (p.335) 
Huaman Lizana, Edwin 1011476 (p.841) 
Huaman Lizana, Eulogio 1011476 (p.841) 
Huaman Lizana, Hermilinda 1011476 (p.841) 
Huaman Lizana, Olimpia 1011476 (p.841) 
Huaman Llance, Alejandro 1013322 (p.796) 
Huaman Llance, Clementina 1013321 (p.695) 
Huaman Llance, Marcos 1013322 (p.796) 
Huaman Loayza, Heradia 1001422 (p.1110) 
Huaman Marmolejo, Kiko 1003207 (p.484) 
Huaman Marmolejo, Noe 1003207 (p.484) 
Huaman Maule, Teofilo 1001141 (p.349) 
Huaman Medina, Alejandro 1006153 (p.57) 
Huaman Medina, Edmundo 1006152 (p.57) 
Huaman Mejia, Silvestre 1011895 (p.982) 
Huaman Morales, Mariano 1013320 (p.544) 
Huaman Moran, Teofilo 1005461 (p.520) 
Huaman Mucha, Simon 1004651 (p.698) 
Huaman Nieto, Felix Octavio 1001882 (p.890) 
Huaman Nuñez, Marcelino Eusebio 1004018 (p.314) 
Huaman Nuñez, Maria 1001142 (p.391) 
Huaman Ñahuis, Jacinto 1011439 (p.656); 1011445

(p.585)
Huaman Ñaupa, Constantino Victor 1000333 (p.408) 
Huaman Ocaña, Filemon 1010124 (p.729) 
Huaman Orihuela, Aurelia 1004888 (p.584) 
Huaman Orihuela, Hermelinda 1004888 (p.584) 
Huaman Orihuela, Jesusa 1011497 (p.842) 
Huaman Orihuela, Juana 1004888 (p.584) 
Huaman Orihuela, Lorenzo 1004888 (p.584) 
Huaman Orihuela, Lucio 1011498 (p.799) 
Huaman Orihuela, Yolanda 1004540 (p.564) 
Huaman Ortega, Sonia 1012989 (p.758) 
Huaman Oscco, Daniel 1013581 (p.844) 
Huaman Oscco, Lazaro 1005695 (p.623) 
Huaman Oscco, Marina 1007554 (p.602) 
Huaman Oscco, Ricardo 1013581 (p.844) 
Huaman Osejo, Clotilde 1001343 (p.870) 
Huaman Ovalle, Paulina 1001838 (p.382) 
Huaman Ovando, Julian 1011877 (p.743) 
Huaman Pacheco, Eulalia 1006863 (p.833) 
Huaman Pacheco, Gertrudes 1012989 (p.758) 
Huaman Pacheco, Mauricia 1006863 (p.833) 
Huaman Pacheco, Saturno 1012989 (p.758) 

Huaman Pacheco, Victor 1001036 (p.539) 
Huaman Pahuara, Maximo 1007564 (p.587) 
Huaman Palomino, Antero 1007924 (p.489) 
Huaman Palomino, Bonifacio 1007924 (p.489) 
Huaman Palomino, Elena 1002309 (p.371) 
Huaman Palomino, Feliciano Felix 1007924 (p.489) 
Huaman Palomino, Felipe 1004200 (p.73) 
Huaman Palomino, Hector 1004214 (p.182) 
Huaman Pariona, Victor 1007903 (p.837) 
Huaman Paucar, Maura 1014317 (p.319) 
Huaman Peña, Asunto 1005850 (p.448) 
Huaman Peña, Marcial 1002915 (p.782) 
Huaman Peña, Pedro 1000556 (p.581) 
Huaman Perez, Andres 1002156 (p.506) 
Huaman Perez, Crispin 1003205 (p.950) 
Huaman Perez, Eugenio 1005288 (p.946) 
Huaman Perez, Francisco 1006568 (p.754) 
Huaman Perez, Juan 1002128 (p.721) 
Huaman Perez, Maria 1005569 (p.829) 
Huaman Prado, Demetrio 1006559 (p.927) 
Huaman Quispe, Arsemia 1004363 (p.547) 
Huaman Quispe, Constantina 1012989 (p.758) 
Huaman Quispe, Gaspar 1000511 (p.516) 
Huaman Quispe, Julia 1004362 (p.547) 
Huaman Quispe, Leonidas 1004754 (p.704) 
Huaman Quispe, Mariano 1004605 (p.811) 
Huaman Quispe, Moises 1001362 (p.430) 
Huaman Quispe, Simion 1013252 (p.453) 
Huaman Ramirez, Porfirio 1005133 (p.530) 
Huaman Ramos, Jesus 1002981 (p.371) 
Huaman Retamozo, Teofilo 1006918 (p.475) 
Huaman Robles, Alejandro 1000748 (p.676) 
Huaman Robles, Alfonso 1009471 (p.674) 
Huaman Robles, Alfonso 1011988 (p.670) 
Huaman Robles, Simon 1011990 (p.671) 
Huaman Roca, Marina 1007727 (p.710) 
Huaman Rocha, Gertrudes 1009316 (p.745) 
Huaman Rojas, Julian 1004213 (p.187) 
Huaman Rondinel, Andrews 1013188 (p.688) 
Huaman Salinas, Benjamina 1004245 (p.372); 

1015523 (p.445) 
Huaman Sanchez, Alicia 1012989 (p.758) 
Huaman Sanchez, Felipe 1001458 (p.525) 
Huaman Serrano, Filomeno 1013849 (p.726) 
Huaman Sulca, Alberto 1001456 (p.200) 
Huaman Sulca, Victor 1001456 (p.200) 
Huaman Taipe, Eugenia 1010012 (p.739) 
Huaman Taipe, Paulo 1010012 (p.739) 
Huaman Talavera, Efrain 1001458 (p.525) 
Huaman Taype, Maximo 1003104 (p.933) 
Huaman Tello, Ignacia 1010016 (p.543) 
Huaman Toledo, Hilda 1014932 (p.190) 
Huaman Torres, Alfredo 1003394 (p.514) 
Huaman Urbano, Pedro 1008637 (p.812) 
Huaman Uyhua, Claudio 1004605 (p.811) 
Huaman Uyhua, David 1004651 (p.698) 
Huaman Vallejo, Froilan 1009796 (p.202) 
Huaman Velasquez, Cirinea 1013448 (p.435) 
Huaman Velasquez, Filomeno 1012989 (p.758) 
Huaman Velasquez, Gerardina 1005695 (p.623) 
Huaman Velasquez, Julian 1012989 (p.758) 
Huaman Vilca, Isaias 1004844 (p.289) 
Huaman Vivanco, Alfonso 1003205 (p.950) 
Huaman Vivanco, Pelagio 1003205 (p.950) 
Huaman Yanasupo, Narciso 1001278 (p.806) 
Huamancayo Quiquin, Juan 1001342 (p.158) 
Huamanculi Casavilca, Santos 1014371 (p.314) 
Huamanculi Ñañacchuari, Tiburcia 1000928 (p.306) 
Huamancusi Barboza, Evaristo 1004758 (p.170) 
Huamancusi Espinoza, Francisco 1001118 (p.59) 
Huamancusi Mitacc, Isaac 1001295 (p.192) 
Huamancusi Nuñez, Hermenegildo 1001575 (p.96) 
Huamancusi Quispe, Ceferino 1001118 (p.59) 
Huamancusi Zevallos, Luis 1001575 (p.96) 
Huamanhuari ---, Mariano 1000908 (p.299) 
Huamani ---, Alberto 1005060 (p.34) 
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Huamani ---, Benita 1009809 (p.300) 
Huamani ---, Bonifacio 1002852 (p.1042) 
Huamani ---, Damazo 1009956 (p.418) 
Huamani ---, Jorge 1009885 (p.975) 
Huamani ---, Juanita 1004205 (p.953) 
Huamani ---, Ladislao 1009422 (p.1087) 
Huamani ---, Leandro 1004639 (p.987) 
Huamani ---, Pablo 1013250 (p.337) 
Huamani ---, Valentina 1002852 (p.1042) 
Huamani ---, Vicente 1001475 (p.230) 
Huamani ---, Virginia 1012247 (p.858) 
Huamani Alca, Maximo 1001327 (p.910); 1001339

(p.928)
Huamani Anampa, Cipriana 1006045 (p.384) 
Huamani Anancusi, Celedonio 1013318 (p.17) 
Huamani Avalos, Rigoberto 1001333 (p.959) 
Huamani Calderon, Julia 1011917 (p.195) 
Huamani Calderon, Nicanor 1011917 (p.195) 
Huamani Ccallocunto, Moises 1003270 (p.240) 
Huamani Ccente, Amador 1002156 (p.506) 
Huamani Ccorahua, Justo 1007053 (p.651) 
Huamani Cerda, Leoncio Alfonso 1002032 (p.1041) 
Huamani Chancos, Nerio 1009936 (p.936) 
Huamani Chillcce, Mamerto 1007307 (p.965) 
Huamani Choque, Cecilio 1008657 (p.892) 
Huamani Chuchon, Zenon 1002299 (p.977) 
Huamani Chunchon, Felicitas 1002852 (p.1042) 
Huamani Cruz, Eugenio 1001216 (p.941); 1003106

(p.942)
Huamani Ferrel, Rolando 1010686 (p.857) 
Huamani Galindo, Francisco 1003270 (p.240) 
Huamani Gamboa, Rosa Maria 1004306 (p.1068) 
Huamani Garcia, Marco Antonio 1004423 (p.129) 
Huamani Gonzales, Claudia 1010840 (p.912) 
Huamani Gonzales, Narciso 1003268 (p.956) 
Huamani Huacaña, Saturnina 1003424 (p.549) 
Huamani Inca, Celedonio 1009769 (p.298) 
Huamani Janampa, Dionisio 1000628 (p.319) 
Huamani Janampa, Florentino 1002029 (p.999) 
Huamani Lapa, Lucio 1009496 (p.794) 
Huamani Lapa, Marcelino 1009496 (p.794) 
Huamani Lazo, Esteban 1003384 (p.401) 
Huamani Llaqtahuaman, Cayetano 1004273 (p.64) 
Huamani Meza, Erasmo 1009100 (p.964) 
Huamani Meza, Gerardo 1004560 (p.964) 
Huamani Mitma, Guillermo 1002012 (p.94) 
Huamani Mitma, Vicente 1003314 (p.272) 
Huamani Montes, Fausta 1000563 (p.232) 
Huamani Ñaccha, Melchor 1002723 (p.1038) 
Huamani Ore, Francisco 1006807 (p.478) 
Huamani Pacheco, Marcos 1000530 (p.386) 
Huamani Parco, Flaviano 1011276 (p.275) 
Huamani Perez, Celestina 1015455 (p.851) 
Huamani Polanco, Andres 1002681 (p.863) 
Huamani Prado, Demetrio 1011785 (p.913) 
Huamani Quispe, Benjamin 1003385 (p.503) 
Huamani Quispe, Onofredo 1002299 (p.977) 
Huamani Quispe, Petronila 1013250 (p.337) 
Huamani Ramos, Maria 1001351 (p.331) 
Huamani Roca, Manuel 1013989 (p.658) 
Huamani Salvatierra, Ronalda 1001475 (p.230) 
Huamani Soca, Teofilo 1000903 (p.46) 
Huamani Tinco, Guzman 1001155 (p.247) 
Huamani Tinco, Norma 1005014 (p.241); 1005015

(p.244)
Huamani Tineo, Pascual 1001475 (p.230) 
Huamani Tineo, Rafael 1003952 (p.288) 
Huamani Villavicencio, Jesus 1003347 (p.141) 
Huamani Yaranga, Constantino 1003425 (p.545) 
Huamani Yaranga, Lazaro 1001129 (p.823) 
Huamani Yaricuri, Antonio 1004084 (p.957) 
Huamani Yauri, Julian 1001603 (p.160) 
Huamani Yuncaccallo, Leoncio 1001234 (p.976); 

1004084 (p.957) 
Huamanlloca Clemente, Hugo 1004658 (p.362) 
Huamantingo ---, Elsa 1002600 (p.178) 

Huamantingo ---, Luis 1002600 (p.178) 
Huamantingo Vilcaviche, Filomeno 1002599 (p.53) 
Huamanyalli ---, Guillerma 1000356 (p.472) 
Huamanyalli Conga, Teodoro 1001643 (p.148) 
Huamanyalli Cruz, Agustin 1000352 (p.419) 
Huamanyalli Cruz, Moises 1000357 (p.475) 
Huamanyalli Huaman, Felix 1002174 (p.108) 
Huamanyalli Ore, Wenceslao Florencio 1012981

(p.404)
Huamanzana Santi, Julian 1006198 (p.882) 
Huamaqto Ochante, Tadeo 1010057 (p.258) 
Huanaco ---, Claudia 1009050 (p.639) 
Huanaco ---, Leon 1001351 (p.331) 
Huanaco ---, Martina 1013253 (p.453) 
Huanaco ---, Rosalino 1005561 (p.563) 
Huanaco Anyosa, Cirilo 1004397 (p.636) 
Huanaco Cruz, Luciano 1001250 (p.444) 
Huanaco Cusichi, Candelaria 1013540 (p.338) 
Huanaco Fernandez, Pablo 1006589 (p.505) 
Huanaco Garcia, Mariano 1005668 (p.402) 
Huanaco Huaman, Lucas 1013241 (p.466) 
Huanaco Muñoz, Pedro 1005874 (p.394) 
Huanaco Quispe, Ana Maria 1011550 (p.562) 
Huanaco Quispe, Elizabeth 1011550 (p.562) 
Huanaco Quispe, Fredy 1011550 (p.562) 
Huanaco Ramirez, Manuel 1005669 (p.428) 
Huanaco Valdivia, Marcelina 1009006 (p.738) 
Huanaco Valenzuela, Alipio 1010222 (p.637) 
Huanaco Valenzuela, Crisostomo 1010224 (p.638) 
Huanaco Valenzuela, Marcial 1004397 (p.636); 

1010223 (p.637) 
Huanaco Valenzuela, Toribio 1010222 (p.637) 
Huanca de Paucarimac, Carmela 1013590 (p.888) 
Huanca Flores, Lazaro 1013817 (p.796) 
Huancahuari Allauca, Cipriano Nilo 1000928 (p.306) 
Huancahuari Huamanculi, Rosa Maria 1000928

(p.306)
Huancahuari Lavio, Marciano 1004262 (p.320) 
Huancahuari Matias, Mauro 1002692 (p.253) 
Huancahuari Matias, Teodoro 1002692 (p.253) 
Huancahuari Morales, Basiliza 1000928 (p.306) 
Huancahuari Perez, Juan de la Cruz 1000928 (p.306) 
Huancahuari Quichua, Hower 1000928 (p.306) 
Huancahuari Quispe, Cirila 1000928 (p.306) 
Huancahuari Quispe, Emilia 1000928 (p.306) 
Huancahuari Quispe, Javier 1008609 (p.952) 
Huaña Cunto, Damaso 1000542 (p.340) 
Huaña Huaña, Alejandro 1006093 (p.573) 
Huapaya ---, Victor 1003146 (p.72) 
Huaraca ---, Adrian 1001846 (p.369) 
Huaraca ---, Antonio 1001846 (p.369) 
Huaraca ---, Faustino 1001321 (p.943) 
Huaraca ---, Marcial 1001846 (p.369) 
Huaraca ---, Marga 1001846 (p.369) 
Huaraca ---, Nicolas 1001846 (p.369) 
Huaraca ---, Pablo 1001846 (p.369) 
Huaraca Espino, Lucio 1001278 (p.806) 
Huaraca Fernandez, Porfirio 1015019 (p.918) 
Huaraca Gutierrez, Guillermo 1003388 (p.27) 
Huaraca Quispe, Maximo 1006021 (p.805) 
Huaraca Rojas, Humberto Vidal 1006595 (p.685) 
Huaraca Ruiz, Mario 1013132 (p.559) 
Huaraca Yanasupo, Pelayo 1013544 (p.389) 
Huaranca Araujo, Eusebio 1001321 (p.943) 
Huarancca ---, Santa 1006740 (p.413) 
Huarancca Araujo, Virgilio Fortunato 1009912 (p.234) 
Huarancca Casas, Antonia 1004874 (p.570) 
Huarancca Chauca, Dacio 1008995 (p.119) 
Huarancca Chauca, Jacinta 1008995 (p.119) 
Huarancca Chauca, Timoteo 1008993 (p.214) 
Huarancca Llacctahuaman, Felicitas 1013223 (p.17); 

1013224 (p.63) 
Huarancca Lopez, Ezequiel 1002182 (p.322) 
Huarancca Quispe, Gregorio 1003353 (p.236) 
Huarancca Vargas, Felix 1015004 (p.945) 
Huaranccay ---, Pio 1013955 (p.139) 
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Huaranccay Ambas, Leon 1004421 (p.143) 
Huarcaya ---, Augusto 1012246 (p.860) 
Huarcaya ---, Faustina 1002852 (p.1042) 
Huarcaya ---, Florinda 1014359 (p.893) 
Huarcaya ---, Mariano 1003422 (p.967) 
Huarcaya ---, Timoteo 1006695 (p.151) 
Huarcaya ---, Vidal 1002756 (p.356) 
Huarcaya Barrientos, Cirilo 1014905 (p.959) 
Huarcaya Berrocal, Teobaldo 1012915 (p.876) 
Huarcaya Ccasani, Eloy 1009036 (p.762); 1009037

(p.766)
Huarcaya Farfan, Saturnino 1001122 (p.464) 
Huarcaya Huamani, Domingo 1009956 (p.418) 
Huarcaya Ircañaupa, Teodosio 1006676 (p.205) 
Huarcaya Medina, Miguel 1012246 (p.860) 
Huarcaya Medina, Victor 1012246 (p.860) 
Huarcaya Mullu, Teofilo 1001205 (p.512) 
Huarcaya Palomino, Teodosio 1013516 (p.792) 
Huarcaya Rojas, Maximiliano 1002756 (p.356) 
Huarcaya Rojas, Maximo 1011055 (p.470) 
Huarcaya Ucharima, Porfiria 1014904 (p.959) 
Huaripaucar Allccahuaman, Rufino 1011892 (p.301) 
Huaripaucar Huancahuari, Cipriano 1000928 (p.306) 
Huaripaucar Paucar, Constantino 1000928 (p.306) 
Huaripaucar Quincho, Valentina 1000928 (p.306) 
Huaripaucar Tacas, Ambrosio 1000928 (p.306) 
Huaripaucar Toledano, Narciso 1015015 (p.921) 
Huasacca Gutierrez, Albino 1004134 (p.183) 
Huashuayo de la Cruz, Javier 1002908 (p.815) 
Huauya Alegria, Romulo 1004713 (p.920) 
Huauya Chipana, Mauricio 1004709 (p.920) 
Huauya Jimenez, Cipriana 1003278 (p.977) 
Huayana ---, Eustaquio 1007441 (p.542) 
Huayanay Bautista, Alfonso 1004529 (p.970) 
Huayanay Camasi O Taype, Paulino 1004392 (p.350) 
Huayanay Carbajal, Teodora 1005910 (p.373) 
Huayanay Tarqui, Daniel 1003277 (p.169) 
Huayanca ---, Flora 1001352 (p.984) 
Huayhua ---, Bernardina 1008003 (p.605) 
Huayhua ---, Dina 1008003 (p.605) 
Huayhua ---, Julia 1004720 (p.921) 
Huayhua ---, Victor 1007006 (p.791) 
Huayhua Albites, Valeriano 1002326 (p.132) 
Huayhua Alvites, Felix 1004798 (p.123) 
Huayhua Chumbes, Bernabe 1003400 (p.922) 
Huayhua Mucha, Marcelino 1007002 (p.684) 
Huayhua Pariona, Juan 1001650 (p.67) 
Huayhua Pariona, Viviano 1001649 (p.31) 
Huayhua Sabala, Mauro 1013565 (p.161) 
Huayhua Taco, Gregoria 1002387 (p.49) 
Huayhua Yaranga, Mauro 1002390 (p.84) 
Huayhualla Palomino, Guzman 1006151 (p.171) 
Huayhualla Sauñe, Juan Agilberto 1006499 (p.161) 
Huaylla ---, Ancelmo 1005003 (p.530) 
Huaylla ---, Dario 1001435 (p.244) 
Huaylla ---, Paulino 1001009 (p.595) 
Huaylla Lapa, Julian 1005850 (p.448) 
Huaylla Mauli, Chihuillo 1005003 (p.530) 
Huaylla Morales, Rosendo 1004759 (p.340) 
Huayllasco ---, Tomasa 1003374 (p.424) 
Huayllasco Aranda, Alberta 1003478 (p.371) 
Huayllasco Curo, Alejandro 1003061 (p.527) 
Huayllasco Curo, Idoneo 1003242 (p.362) 
Huayllasco Huayllaccahua, Emilia 1003374 (p.424) 
Huayllasco Rimachi, Angelino 1007924 (p.489) 
Huayloscoro ---, Juan de Dios 1007931 (p.375) 
Huaynalaya Garcia, Judith 1001320 (p.137) 
Huayta ---, Eduarda 1000975 (p.877) 
Huayta Condori, Victoria 1011915 (p.883) 
Huayta Garcia, Romina 1009521 (p.53) 
Huayta Giron, Jorge 1011285 (p.196) 
Huayta Lapa, Jesus 1008907 (p.444) 
Huayta Mujica, Graciela 1009521 (p.53) 
Huayta Rojas, Fermin 1008689 (p.1015) 
Huaytalla ---, Cornelio 1001155 (p.247) 
Huaytalla ---, Elias 1009999 (p.282) 

Huaytalla ---, Francisco 1001155 (p.247) 
Huaytalla ---, Romulo 1002152 (p.210) 
Huaytalla Baygorrea, Nestor 1001950 (p.277); 

1001952 (p.286) 
Huaytalla Escriba, Eduardo 1001155 (p.247) 
Huaytalla Gomez, Alejandro 1000711 (p.38) 
Huaytalla Gutierrez, Alejandro 1000941 (p.39) 
Huaytalla Hinostroza, Jose 1003303 (p.283) 
Huaytalla Huamani, Apolinario 1001950 (p.277); 

1001951 (p.283) 
Huaytalla Llallahui, Wilfredo 1011692 (p.227) 
Huaytalla Paquiyauri, Roberto 1001155 (p.247) 
Huaytalla Tinco, Juan 1003304 (p.286) 
Huaytara Junco, Mercedes 1006514 (p.831) 
Huayua Yupanqui, Alex 1011875 (p.798) 
Hucharima Paredes, Roberto 1014102 (p.953) 
Huerta ---, Zacarias 1013865 (p.347) 
Huicaña Greces, Martina 1010920 (p.649) 
Huicho ---, Alejandra 1009727 (p.738) 
Huicho ---, Antuca 1000503 (p.351) 
Huicho ---, Saturnino 1003728 (p.699) 
Huicho Ccazani, Julio 1003816 (p.571) 
Huicho Ccazani, Mario 1003816 (p.571) 
Huicho Curo, Teodoro 1001397 (p.513) 
Huicho Espino, Victor 1003728 (p.699) 
Huicho Figueroa, Sabina 1001010 (p.566) 
Huicho Guillen, Mauro 1006042 (p.764) 
Huicho Huachaca, Maximo 1002982 (p.819) 
Huicho Huaman, Toribio 1013967 (p.658) 
Huicho Jasani, Pastor 1009283 (p.755) 
Huilcho ---, Herlinda 1011316 (p.377) 
Huillca Atauqui, Jorge 1007957 (p.1044) 
Huillca Flores, Felix 1010231 (p.773) 
Huillca Ordaya, Marcelino 1012316 (p.993) 
Huillca Pichardo, Marcelino 1007906 (p.467) 
Huillca Ramos, Aquiles 1005837 (p.432) 
Huillca Ramos, Jesus 1005873 (p.519) 
Huillca Taboada, Teodomiro 1007954 (p.1090) 
Huincho ---, Cirilo 1003526 (p.388) 
Huincho ---, Julio 1000296 (p.359) 
Humani Tineo, Silvano 1001664 (p.131) 
Humareda ---, Luma 1010170 (p.675) 
Humareda Campos, Victor 1014211 (p.338) 
Humareda Estrada, Teodor 1014211 (p.338) 
Humareda Huaman, Anatolio 1003777 (p.473) 
Humareda Ramirez, Luis 1010170 (p.675) 
Humareda Rojas, Francisco 1004212 (p.190) 
Hurancca Casas, Paulina 1004878 (p.598) 
Hurtado Alarcon, Rodolfo 1004979 (p.568) 
Hurtado Molina, Maximo David 1001384 (p.12) 
Hurtado Soria, Teofilo 1003205 (p.950) 
Huyhua ---, Gabina 1013623 (p.966) 
Huyhua Angulo, Victor 1003104 (p.933) 
Huyhua Cardenas, Victor 1004651 (p.698) 
Huyhua Huallpa, Marcelino 1009742 (p.838) 
Huyhua Vargas, Cirilo 1004608 (p.750) 

Ibañez Caceres, German 1010174 (p.839) 
Ibarguen ---, Isabel 1015304 (p.883) 
Ibarra Flores, Sergio 1008674 (p.884) 
Ichaccaya Bellido, Juan Mauro 1011742 (p.843) 
Ichaccaya Bellido, Julian 1000581 (p.820) 
Ichaccaya Bellido, Luis 1011742 (p.843) 
Ichaccaya Bellido, Pompeyo 1011742 (p.843) 
Ichpas de la Cruz, Severo Efren 1003277 (p.169) 
Ichpas Pariona, Aurelio 1005667 (p.445) 
Illaccancca Garcia, Demetrio 1008887 (p.684) 
Illaconza Quispe, Gelasia 1002365 (p.1080) 
Illanes ---, Fausto 1002152 (p.210) 
Illanes Avilez, Fortunato 1003728 (p.699) 
Illañaupa Conga, Amadeo 1004227 (p.318) 
Illesca Arias, Francisco 1000473 (p.757) 
Illesca Arias, Rogelio 1005459 (p.721) 
Illesca Gonzales, Faustina 1004321 (p.627) 
Illesca Huaman, Marcelina 1007431 (p.374) 
Illesca Moriano, Escolastico 1005459 (p.721) 
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Inca ---, Cirilo 1003020 (p.906) 
Inca ---, Dario 1003422 (p.967) 
Inca ---, Guillerma 1003020 (p.906) 
Inca ---, Juan 1006302 (p.848) 
Inca ---, Pedro 1009072 (p.940) 
Inca ---, Tori Pilar 1003020 (p.906) 
Inca Allccaco, Juan 1003020 (p.906) 
Inca Huaman, Julian 1001262 (p.955) 
Inca Palomino, Anclae 1005392 (p.907) 
Inca Panvera, Marcial 1006199 (p.882) 
Inca Pimentel, Maximo 1005392 (p.907) 
Inca Poma, Antonio 1005222 (p.13) 
Inca Poma, Celestino 1006302 (p.848) 
Inca Taype, Francisco 1003104 (p.933) 
Inca Tucta, Felipe 1003329 (p.925) 
Inca Tucta, Teofilo 1003329 (p.925); 1006053 (p.938) 
Inca Ucharima, Carmelon 1003020 (p.906) 
Inca Yanqui, Mauro 1003104 (p.933) 
Infante ---, Alejandra 1004745 (p.948) 
Infante Ccasapoma, Maximo Luis 1005850 (p.448) 
Infante Cuchuri, Jacinto 1001008 (p.594) 
Infante Garcia, Octavio Rodrigo 1000808 (p.339) 
Infante Gozme, Fermin 1002124 (p.333) 
Infante Quispe, Cesar 1008741 (p.788) 
Infanzon de la Cruz, Estela 1000559 (p.27) 
Infanzon Espillco, Placido 1000559 (p.27) 
Infanzon Huaman, Guillermo 1007436 (p.772) 
Inga ---, Benedicto 1000352 (p.419) 
Inga ---, Dimas 1002425 (p.479) 
Inga ---, Marcial 1002388 (p.14) 
Inga ---, Silvestre 1015139 (p.397) 
Inga Bejarano, Guillermo 1015080 (p.411) 
Inga Cruz, Valentina 1000555 (p.467) 
Inga Lome, Isidro 1001860 (p.84) 
Inga Navarro, Edmundo 1000805 (p.150) 
Ipurre ---, Serafin 1011279 (p.976) 
Ipurre Avalos, Damasino 1015104 (p.955) 
Ipurre Bautista, Humberto 1004634 (p.972) 
Ipurre Cabrera, Humberto 1004529 (p.970) 
Ipurre Choccña, Florentina 1004745 (p.948) 
Ipurre Garcia, Demetrio 1003020 (p.906) 
Ipurre Garcia, Isaac 1006054 (p.938) 
Ipurre Garcia, Narcizo 1012329 (p.909) 
Ipurre Garcia, Sabino 1015103 (p.955) 
Ipurre Maldonado, Benito 1014007 (p.967) 
Ipurre Maldonado, Ismael 1015103 (p.955) 
Ipurre Marcopoma, Gregorio 1004529 (p.970) 
Ipurre Noa, Leoncio 1004529 (p.970) 
Ipurre Palomino, Humberto 1004634 (p.972) 
Ipurre Palomino, Indolencio 1004529 (p.970) 
Ipurre Palomino, Julio 1004529 (p.970) 
Ipurre Ramos, Gregorio 1004634 (p.972) 
Ipurre Suarez, Ignacio 1004529 (p.970) 
Ipurre Taccsi, Fernando 1001262 (p.955) 
Ipurre Taccsi, Luis 1004745 (p.948) 
Ipurre Ucharima, Eulogio 1001262 (p.955) 
Ipurre Uscata, Teofilo 1001262 (p.955) 
Ircañaupa Conga, Francisca 1006676 (p.205) 
Ishcas ---, Maria 1008995 (p.119) 
Ivan ---, Maxi 1003205 (p.950) 
Izarra Valencia, Melquiades 1009811 (p.351) 
Izarra Valencia, Socrates 1002823 (p.390) 
Izquerba Flores, Francisco 1003308 (p.284) 

Jaime ---, Eustaquio 1004529 (p.970) 
Jaime ---, Sabino 1009807 (p.110) 
Jaime Barrientos, Ipolito 1001393 (p.89) 
Jaime Betalleluz, Ricardo Wilfredo 1001298 (p.191); 

1001313 (p.193) 
Jaime Peralta, Jose Rudy 1004253 (p.45) 
Jaime Peralta, Leoncio Maximo 1004253 (p.45) 
Jaime Puklla, Ernesto 1004658 (p.362) 
Jalisto Palomino, Hugo 1015062 (p.852); 1015063

(p.852)
Janampa ---, Gregorio 1013406 (p.176) 
Janampa ---, Prudecindo 1005482 (p.451) 

Janampa Alarcon, Eudez 1001251 (p.233) 
Janampa Auccasi, Antonio 1004227 (p.318) 
Janampa Bendezu, Valentin 1002852 (p.1042) 
Janampa de la Cruz, Lorenza 1001754 (p.1039) 
Janampa Durand, Aquilino 1009921 (p.768) 
Janampa Garcia, Marciano 1004227 (p.318) 
Janampa Gonzales, Marcelina 1004280 (p.124) 
Janampa Huamani, Magdalena 1002852 (p.1042) 
Janampa Janampa, Wilfredo 1009945 (p.129); 

1009946 (p.197) 
Janampa Julian, Eugenio 1015087 (p.866) 
Janampa Lapa, Alejandro 1008910 (p.512) 
Janampa Lizana, Santos 1008910 (p.512) 
Janampa Martinez, Cirilo 1007296 (p.1022) 
Janampa Martinez, Teodosio 1008744 (p.998) 
Janampa Moises, Clotilde 1002852 (p.1042) 
Janampa Moises, Magdalena 1002852 (p.1042) 
Janampa Ochatoma, Alberto 1003089 (p.41) 
Janampa Paucar, Flora 1004020 (p.1017) 
Janampa Quispe, Carlos Fernando 1002781 (p.50) 
Janampa Romero, Floriano 1002011 (p.968) 
Janampa Romero, Juan 1010362 (p.1106) 
Janampa Valdivia, Angel Federico 1002335 (p.94) 
Jara Pichardo, Espirita 1003827 (p.719) 
Jaulis Flores, Florentino 1004430 (p.153) 
Jaulis Flores, Francisco 1004287 (p.154) 
Jaulis Reyes, Maximo Simeon 1002071 (p.65) 
Jaulis Tuyros, Isaac 1011121 (p.216) 
Jaulis Zamorra, Justiniano 1002071 (p.65) 
Jauregui ---, Virgilio 1011234 (p.963) 
Jauregui Cabezas, Flavio 1011041 (p.91) 
Jauregui de la Cruz, Olimpio Mauricio 1000415 (p.852) 
Jauregui Mejia, Victor Jorge 1004480 (p.13) 
Jauregui Quispe, Demetrio 1001921 (p.187) 
Jauregui Ramos, Miguel 1008747 (p.1033) 
Javier Bautista, Gladys Isabel 1001589 (p.190) 
Javier Canchari, Jesus 1002329 (p.109) 
Javier Huaraca, Lucio 1003388 (p.27) 
Javier Laguado, Luis 1001307 (p.668) 
Javier Paqui, Vicente 1000658 (p.663) 
Javier Tito, Vicente 1001578 (p.75) 
Jayo ---, Benedicta 1008634 (p.223) 
Jayo Borda, Simon 1006800 (p.935) 
Jayo Diaz, Zanobio 1013631 (p.22) 
Jayo Lopez, Faustino 1001643 (p.148) 
Jayo Martinez, Patricio 1004529 (p.970) 
Jayo Noa, Eusebio 1004529 (p.970) 
Jayo Ruiro, Faustino 1001643 (p.148) 
Jayo Taype, Justiniano 1001643 (p.148) 
Jeri ---, Ana Maria 1001298 (p.191) 
Jeri ---, Marcela 1013550 (p.812) 
Jeri ---, Teofilo 1000492 (p.661) 
Jeri Casas, Felix 1011858 (p.788) 
Jeri Chavez, Mauro 1004695 (p.706) 
Jeri Guevara, Paulina 1013641 (p.740) 
Jeri Huaman, Cristina 1008884 (p.617) 
Jeri Huaman, Severino 1001033 (p.780) 
Jeri Palomino, Flabio 1013239 (p.690) 
Jeri Quispe, Glicerio 1000492 (p.661) 
Jeri Romero, Dolores 1013239 (p.690) 
Jesus Anaya, Manuel 1010481 (p.760) 
Jimenez Quispe, Edilberto 1009566 (p.214) 
Jimenez Rivas, Lucio 1002286 (p.880) 
Jimenez Toma, Felix 1011285 (p.196) 
Jones Aguero, Herminio 1001336 (p.977) 
Jordillo Perez, Leonardo 1009674 (p.711) 
Jordillo Perez, Mauro 1009674 (p.711) 
Jorge ---, Claudio 1009234 (p.521) 
Jorge ---, Julio 1001188 (p.135) 
Jorge Sicha, Maximiliano 1001188 (p.135) 
Jorge Viuda de Sulca, Primitiva 1002425 (p.479) 
Jorimanya Manzano, Jesus 1009559 (p.16) 
Jota ---, Segundo 1009409 (p.1105) 
Jota Flores, Zosimo 1002338 (p.294) 
Jota Huacausi, Higidio 1002338 (p.294) 
Jota Huacausi, Segundo 1002339 (p.294) 
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Jota Quique, Liberato Eladio 1002338 (p.294) 
Juarez Arenas, Emilia 1000945 (p.802) 
Juarez Fuentes, Raul Andres 1002145 (p.590) 
Juarez Najarro, Vicente 1008618 (p.1065) 
Juarez Peralta, Benigno 1001537 (p.1031) 
Juarez Soto, Javier 1008618 (p.1065) 
Juarez Valderrama, Hildaura 1002143 (p.589) 
Juarez Valencia, Arturo 1003591 (p.782) 
Junco ---, Edwin 1011442 (p.588); 1011445 (p.585) 
Junco ---, Luis 1001247 (p.785) 
Junco ---, Simeon 1011442 (p.588); 1011445 (p.585) 
Junco Malpartida, Diomedes 1011441 (p.585) 
Jurado ---, Daniel 1011769 (p.538) 
Jurca ---, Yuri 1002768 (p.363) 
Juscamaita ---, Placido 1003345 (p.171) 
Juscamaita Diaz, Iderberto 1004267 (p.806) 
Juvenal ---, Alejandro 1001366 (p.157) 

Kiwi Curo, Eulogio 1009452 (p.590); 1009500 (p.579) 
Kiwi Huaman, Gregorio 1009500 (p.579) 

la Rosa Huaman, Geydi 1000945 (p.802) 
la Rosa Huaman, Nilo 1000945 (p.802) 
la Rosa Medina, Nilo 1010162 (p.349) 
la Rosa Tello, Delia 1007513 (p.736) 
la Rosa Tello, Julia 1007513 (p.736) 
la Torre Torres, Ciro Antonio 1000325 (p.487) 
la Torre Zarate, Victor Elias 1011856 (p.666) 

Labio Conde, Jesus 1001954 (p.238) 
Lagos ---, Emilio 1006597 (p.553) 
Lagos ---, Leonardo 1011992 (p.714) 
Lagos Cardenas, Alberto 1005284 (p.726) 
Lagos Medina, Adrian 1004184 (p.790) 
Lagos Medina, Andrean O Andres 1004184 (p.790) 
Lagos Medina, Jacinto 1005502 (p.598) 
Lagos Medina, Julia 1007758 (p.669) 
Lagos Medina, Teofilo 1005501 (p.544) 
Lagos Ochoa, Maximiliana 1009472 (p.583) 
Lagos Ore, Abilio 1005597 (p.784) 
Lagos Quispe, Nicanor 1007669 (p.556) 
Lagos Saez, Edith Gloria 1005715 (p.5) 
Laines Orosco, Celestino 1006509 (p.704) 
Landeo ---, Glicerio 1008977 (p.66); 1008978 (p.67) 
Landeo Sulca, Dante 1002050 (p.135) 
Lapa ---, Benigna 1011573 (p.561) 
Lapa ---, Dionisia 1000405 (p.686) 
Lapa ---, Eugenia 1006594 (p.761) 
Lapa ---, Eulario 1009370 (p.793) 
Lapa ---, Florencio 1004656 (p.701) 
Lapa ---, Mariano 1006691 (p.771) 
Lapa ---, Natividad 1013667 (p.732) 
Lapa ---, Robin 1004979 (p.568) 
Lapa ---, Simona 1000531 (p.592) 
Lapa ---, Victor 1000492 (p.661) 
Lapa Aguilar, Marcelino 1004656 (p.701) 
Lapa Aguilar, Paulo 1004655 (p.597) 
Lapa Calderon, Eduardo 1006594 (p.761) 
Lapa Ccayanchira, Isabel 1009016 (p.606) 
Lapa Curo, Felix 1004655 (p.597) 
Lapa Dipaz, Jhon Ronald 1006322 (p.189) 
Lapa Flores, Paulino 1013844 (p.616) 
Lapa Gomez, Mario 1004873 (p.769) 
Lapa Guillen, Alipio 1005133 (p.530) 
Lapa Huachaca, Juana 1005851 (p.493) 
Lapa Huaman, Crisanto 1005011 (p.462) 
Lapa Huaman, Luisa 1009322 (p.584) 
Lapa Huaman, Marcelino 1004655 (p.597) 
Lapa Huaman, Vidal 1004655 (p.597) 
Lapa Huaman, Virgilio 1005851 (p.493) 
Lapa Huaylla, Faustina 1001010 (p.566) 
Lapa Jeri, Victoria 1013239 (p.690) 
Lapa Leon, Benjamin 1005850 (p.448) 
Lapa Leon, Pablo Andres 1005851 (p.493) 
Lapa Llantoy, Ruben 1004260 (p.567) 
Lapa Palomino, Manuel 1013239 (p.690) 

Lapa Quispe, Agripina 1004605 (p.811) 
Lapa Quispe, Cirila 1014940 (p.854) 
Lapa Quispe, Teofilo 1009013 (p.692) 
Lapa Quispe, Zenovia 1007746 (p.836); 1011499

(p.558)
Lapa Ramos, Armando 1002156 (p.506) 
Lapa Rodriguez, Maximo 1006579 (p.795) 
Lapa Rojas, Juan Hector 1006321 (p.150) 
Lapa Sulca, Teofila 1009248 (p.513) 
Lapa Yaranga, Eugenia 1013812 (p.679) 
Lapa Yaranga, Gonzalo 1013810 (p.674); 1013811

(p.678)
Lara Poma, Alberto 1004979 (p.568) 
Laura ---, Dolores 1011771 (p.723) 
Laura ---, Esca 1009671 (p.730) 
Laura ---, Rufina 1002156 (p.506) 
Laura Capcha, Juan 1002415 (p.126) 
Laura Castro, Oswaldo 1001643 (p.148) 
Laura Conga, Jorge Rufino 1006589 (p.505) 
Laura Huaqui, Jose Pelayo 1001253 (p.416) 
Laura Quispe, Exaltacion 1004602 (p.804) 
Laurente ---, Fausto 1009149 (p.813) 
Laurente ---, Felix 1011153 (p.267) 
Laurente ---, Martin 1006694 (p.811) 
Laurente Huaman, Higidio 1004338 (p.659) 
Laurente Muñoz, Isaias 1000145 (p.687) 
Laurente Tomaylla, Maximina 1003424 (p.549) 
Lava Barrientos, Evaristo 1000947 (p.703) 
Lavio Montes, Milkeades 1000928 (p.306) 
Layme Chuco, Victor 1000144 (p.778) 
Laynes Cabrera, Alejandro 1015306 (p.942) 
Laynes Cabrera, Fermin 1015306 (p.942) 
Laynes Guillen, Nicasio 1015306 (p.942) 
Laynes Jeri, Lucio 1004338 (p.659) 
Lazaro Gamboa, Marcelino 1005506 (p.719) 
Lazaro Gutierrez|, Alejandro 1005507 (p.541) 
Lazo ---, Modesto 1002425 (p.479) 
Lazo Barboza, Ponciano 1011309 (p.470) 
Lazo Ochoa, Maritza 1011040 (p.155) 
Lazo Ochoa, Yobana 1011040 (p.155) 
Leandres ---, Felicitas 1002974 (p.211) 
Leandres Perez, Juan 1013532 (p.765) 
Leandro ---, Prospero 1002101 (p.793) 
Leandro Flores, Antonio 1000502 (p.343) 
Leandro Hilaria, Avelina 1002101 (p.793) 
Leandro Palomino, Alejandra 1005280 (p.628) 
Leche Acevedo, Esteban 1000372 (p.579) 
Leche Fernandez, Teodoro 1004697 (p.703) 
Leche Yucra, Sosimo 1007457 (p.694) 
Ledesma ---, Felix 1007906 (p.467) 
Ledesma Elcas, Benjamin Carlos 1013553 (p.740) 
Ledesma Maravi, Cesar Humberto 1013552 (p.725) 
Ledesma Urbay, Orlando Nestor 1000738 (p.29) 
Ledesma Yance, Marcelino 1007924 (p.489) 
Ledesma Yance, Moises 1007902 (p.399) 
Leiva Silva, Paulina 1004737 (p.65) 
Lemancca Solier, Ernesto 1003374 (p.424) 
Leon ---, Bartolome 1011906 (p.1107) 
Leon ---, Cesar 1011315 (p.295) 
Leon ---, Tiburcio 1001438 (p.171) 
Leon Espinoza, Sonia 1007674 (p.685) 
Leon Espinoza, Vilma 1007674 (p.685) 
Leon Gonzales, Marcelina 1009674 (p.711) 
Leon Jara, Faustino 1003806 (p.631) 
Leon Jara, Papiyas 1004802 (p.664) 
Leon Marcelo, Brigida 1001921 (p.187) 
Leon Ñaupa, Alberto 1001009 (p.595) 
Leon Poma, Leoncio Raymundo 1004658 (p.362) 
Leon Pucclla, Pablo 1001009 (p.595) 
Leon Ramirez, Americo Carlos 1004423 (p.129) 
Leon Romani, Javier 1005600 (p.701) 
Leon Rua, Narciso 1000838 (p.1097) 
Leon Santiago, Felipe 1001438 (p.171) 
Leon Sauñe, Alejandro 1001673 (p.152) 
Leon Sauñe, Daniel 1000714 (p.107) 
Leon Sauñe, Paulina 1001921 (p.187) 
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Leon Villar, Mauro 1009473 (p.787) 
Leon Yanasupo, Andres 1004704 (p.789) 
Leon Yupanqui, Emigidio 1001525 (p.186) 
Licas ---, Guillermo 1000563 (p.232) 
Licas Licapa, Tito Vicente 1000842 (p.265) 
Licas Retamozo, Panfilo 1004358 (p.243) 
Ligas Bellido, Alberto 1006473 (p.802) 
Lima ---, Manuel 1011422 (p.644) 
Lima Casa, Cristina 1011422 (p.644) 
Lima Casa, Daniel 1000788 (p.567) 
Lima Casa, Josefina 1007514 (p.601) 
Lima Casa, Martina 1007544 (p.725) 
Lima Ccaycuri, Gonzalo 1005455 (p.707) 
Lima Cuadros, Donato 1011422 (p.644); 1011438

(p.569)
Lima Cuadros, Marcelino 1011438 (p.569) 
Lima Gonzales, Artemio 1007053 (p.651); 1007607

(p.681)
Lima Gonzales, Martha 1007053 (p.651) 
Lima Huaman, Bonifacio 1007313 (p.834) 
Lima Huaman, Maximo 1000788 (p.567) 
Lima Mezahuaman, Agustina 1011324 (p.5) 
Lima Nuñez, Rufino 1007293 (p.16) 
Lima Orihuela, Eusebia 1013581 (p.844) 
Lima Oscco, Valentin 1007605 (p.650) 
Lima Rimachi, Sergio 1012989 (p.758) 
Lima Zevallos, Dolores 1000790 (p.593); 1007326

(p.600)
Limache ---, Domi 1007925 (p.432) 
Limache ---, Edmundo 1007920 (p.386) 
Limache Bautista, Eusebio 1005483 (p.532) 
Limache Chavez, Aquilina 1007924 (p.489) 
Limache Chavez, Cecilia 1007914 (p.502) 
Limache Chavez, Clemente 1007910 (p.374) 
Limache Chavez, Herminio 1007921 (p.478) 
Limache Chavez, Josefina 1007910 (p.374) 
Limache Chavez, Patrocinia 1007910 (p.374) 
Limache Cirena, Severo 1007924 (p.489) 
Limache Delgadillo, Jose 1006735 (p.523) 
Limache Fernandez, Guzman 1005472 (p.442) 
Limache Flores, Idelfonso 1007924 (p.489) 
Limache Huaman, Alejandro 1005870 (p.504) 
Limache Lopez, Cecilio 1007924 (p.489) 
Limache Medina, Teresa 1005472 (p.442) 
Limache Mendez, Andres 1007924 (p.489) 
Limache Mendoza, Encarnacion 1007924 (p.489) 
Limache Palomino, Andrea 1007943 (p.482) 
Limache Pariona, Emiliano 1007924 (p.489) 
Limache Pichardo, Santa Rosa 1007934 (p.335) 
Limache Polluco, Faustino 1007924 (p.489) 
Limache Santiago, Leonidas 1007924 (p.489) 
Limache Taype, Verginio 1007945 (p.482) 
Limachi ---, Honorato 1007903 (p.837) 
Limachi Crisostomo, Francisco 1000411 (p.509) 
Limachi Medina, Crisostomo 1005483 (p.532) 
Limachi Mendoza, Rufina 1007906 (p.467) 
Limaco Cisneros, Catalina 1001851 (p.49) 
Limaco Tineo, Mauro 1001851 (p.49) 
Limancca Araujo, Fortunato 1003242 (p.362) 
Limancca Huaman, Gerardo 1003374 (p.424) 
Limanja Farfan, Marcelino 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Limanja Farfan, Mauro 1003411 (p.509) 
Limaquispe Gente, Adriano 1013865 (p.347) 
Limaquispe Huaman, Lourdes 1004221 (p.519) 
Limaquispe Huaman, Paulino 1001122 (p.464) 
Limaquispe Huaman, Rebeca 1004221 (p.519) 
Limaquispe Huaman, Ruben 1004221 (p.519) 
Limaquispe Huanaco, Nicanor 1013866 (p.352) 
Limaquispe Huicho, Miguel 1001821 (p.449) 
Limaquispe Potoseno, Angelica 1015708 (p.339) 
Limaquispe Soto, Vidal 1011091 (p.429) 
Limaquispe Vicaña, Victor 1004221 (p.519) 
Linaquirse Huaman, Rufino 1001258 (p.412) 
Linares ---, Margarita 1013534 (p.1016) 
Linares Allccarima, Eulogio 1008626 (p.996) 

Linares Meza, Apolinaria 1008859 (p.939) 
Linares Ochoa, Eugenio 1015239 (p.1008) 
Linares Rojas, Simeon 1008858 (p.939) 
Lira Martinez, Blas 1006303 (p.849) 
Lisana ---, Victor 1005032 (p.827) 
Lituna Bellido, Fortunato 1001117 (p.659) 
Lituna Ore, Alejandro 1001117 (p.659) 
Lizana ---, Mercedes 1006596 (p.552) 
Lizana Ayala, Enugelia 1005386 (p.667) 
Lizana Huaman, Fernando 1001427 (p.571) 
Lizana Huaman, Juan Renan 1001429 (p.693) 
Lizana Huaman, Ladislao 1001429 (p.693) 
Lizana Huanaco, Papias 1004396 (p.775) 
Lizana Lagos, Serapio 1003517 (p.779) 
Lizana Lujan, Vidalina 1009115 (p.125) 
Lizana Maldonado, Victor 1004397 (p.636) 
Lizana Sarmiento, Victor 1004396 (p.775) 
Lizarazo ---, Rufino 1000356 (p.472) 
Lizarbe ---, Toribio 1002365 (p.1080) 
Lizarbe Baldeon, Modesto 1002365 (p.1080) 
Lizarbe Casani, Julio 1010487 (p.821) 
Lizarbe Ccasani, Julio 1013472 (p.523) 
Lizarbe Garcia, Protacio 1000432 (p.995) 
Lizarbe Lagos, Emerson 1009472 (p.583) 
Lizarbe Lagos, Justo Leonardo 1009472 (p.583) 
Lizarbe Ochoa, Cesar 1001537 (p.1031) 
Lizarbe Ramirez, Rudecindo 1002365 (p.1080) 
Lizarbe Ramos, Gaudencio 1004802 (p.664) 
Lizarbe Solis, Silvestra 1001754 (p.1039) 
Lizardo ---, Moises 1008664 (p.889) 
Lizunde Pastor, Victoria 1001036 (p.539) 
Llacctahuaman Arango, Juan 1002717 (p.73) 
Llacctahuaman Aroni, Delfin 1001643 (p.148) 
Llacctahuaman Atauqui, Andres 1001862 (p.183) 
Llacctahuaman Cuchuñaupa, Victor 1009059 (p.48); 

1009060 (p.64) 
Llacctahuaman Jayo, Delfin 1001643 (p.148) 
Llacctahuaman Quequen, Evaristo 1001369 (p.184) 
Llacctahuaman Quicaño, Delfin 1001643 (p.148) 
Llacctahuaman Santiago, Victor 1002388 (p.14) 
Llacctahuaman Vallejo, Bernardina 1013224 (p.63) 
Llactahuaman ---, Marino 1011204 (p.128) 
Llactahuaman ---, Victor 1004273 (p.64) 
Llactahuaman Abarca, Clara 1007599 (p.145) 
Llactahuaman Arone, Claudio 1002390 (p.84) 
Llactahuaman Barboza, Celestino 1003204 (p.183) 
Llactahuaman Canchuhuaman, Toribio 1001643

(p.148)
Llactahuaman Cordova, Adalberto 1000506 (p.167); 

1000507 (p.173) 
Llactahuaman Jayo, Maura 1004111 (p.156) 
Llactahuaman Rojas, Melchora 1001860 (p.84) 
Llactahuaman Tueros, Joaquin 1001643 (p.148) 
Llactahuman Guillen, Victoria 1000714 (p.107) 
Llallahui ---, Herminio 1002187 (p.78) 
Llallahui Cisneros, Moises 1002187 (p.78) 
Llallahui Flores, Yreneo 1002187 (p.78) 
Llallahui Gomez, Mateo 1000711 (p.38) 
Llallahui Ramos, Silvia 1002071 (p.65) 
Llallahui Sulca, Ignacio 1006598 (p.281) 
Llalle Conde, Bonifacio 1002412 (p.273) 
Llamccaya Raymundo, Adalino Martin 1011134

(p.908)
Llamoca Ccoyllo, Francisca 1014640 (p.857) 
Llamoca Condori, Espirita 1002639 (p.860) 
Llamoca Condori, Herminio 1002638 (p.859) 
Llamocca ---, Nazario 1005065 (p.128) 
Llamocca Anawari, Flora 1000559 (p.27) 
Llamocca Quispe, Agustina 1013927 (p.617) 
Llamocca Torres, Tomas 1015099 (p.139); 1015702

(p.140)
Llampasi ---, Pablo 1006557 (p.213) 
Llampasi Cisneros, Ciriano 1013834 (p.1095) 
Llampasi Nieto, Juan Pablo 1013995 (p.69) 
Llancce ---, Victor 1001141 (p.349) 
Llancce Gavilan, Benedicta 1001141 (p.349) 
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Llancce Gavilan, Francisca 1001141 (p.349) 
Llancce Gavilan, Santos 1013847 (p.616) 
Llancce Huaman, Cipriano 1001142 (p.391) 
Llancce Huaman, Hinocencia 1001142 (p.391) 
Llancce Puclla, Angelica 1002154 (p.333) 
Llance ---, Inocencia 1002110 (p.351) 
Llance Huachaca, Damian 1002982 (p.819) 
Llanque ---, Cesar 1009808 (p.296) 
Llanqui ---, Santos 1011972 (p.575) 
Llantoy ---, Jesus 1005596 (p.599) 
Llantoy ---, Julio 1004424 (p.255) 
Llantoy ---, Ponciano 1007002 (p.684) 
Llantoy ---, Victor 1001122 (p.464) 
Llantoy Cruz, Teofila 1006740 (p.413) 
Llantoy Cruz, Victoriano O Victorino 1006740 (p.413) 
Llantoy Huaman, Yovana 1014932 (p.190) 
Llantoy Mancco, Isaias 1007928 (p.482) 
Llantoy Morales, Faustino 1001821 (p.449) 
Llantoy Poma, Gregorio 1001122 (p.464) 
Llantoy Quispe, Felix 1007946 (p.483) 
Llantoy Quispe, Gonzalo 1007906 (p.467) 
Llantoy Quispe, Jesus 1007924 (p.489) 
Llantoy Ramos, Victoriano 1014932 (p.190); 1014933

(p.105)
Loayza ---, Esteban 1006784 (p.832) 
Loayza ---, Flavio 1001101 (p.929) 
Loayza ---, German 1006028 (p.917) 
Loayza ---, Jorge 1013283 (p.17) 
Loayza ---, Ramon 1006028 (p.917) 
Loayza Cuya, Cresencio 1007947 (p.195) 
Loayza Cuya, Valentin 1001246 (p.902) 
Loayza Cuysio, Miguel 1009772 (p.16) 
Loayza Durand, Maximo 1003104 (p.933) 
Loayza Garcia, Gulmar 1003104 (p.933) 
Loayza Gutierrez, Gladys 1006785 (p.780) 
Loayza Huaman, Vilques Feliciano 1003104 (p.933) 
Loayza Leyva, Idelfonsa 1004837 (p.32) 
Loayza Palomino, Cirilo 1013516 (p.792) 
Loayza Palomino, Marina 1009375 (p.116); 1009383

(p.5)
Loayza Penado, Silverio 1003104 (p.933) 
Loayza Ramirez, Jovita 1006785 (p.780) 
Loayza Rimachi, Nicolas 1001300 (p.910) 
Loayza Tineo, Valentina 1000532 (p.624) 
Loayza Vega, Elodia 1002753 (p.1017) 
Lobaton ---, Eudocia 1009006 (p.738) 
Lobaton Mercado, Agripino 1004397 (p.636) 
Lobaton Palomino, Emilio 1004758 (p.170) 
Lobo Gamboa, Isaac 1008009 (p.1101) 
Lome Aguilar, Bernardo 1001426 (p.490) 
Lonazco Santiago, Lucia 1005398 (p.346) 
Longaray Quintanilla, Leonidas 1001291 (p.32) 
Lope Busti0s, Victor 1004384 (p.805) 
Lope Casas, Sergio 1001005 (p.395) 
Lope de la Cruz, Victor 1001006 (p.396) 
Lopez ---, Cirila 1009017 (p.784) 
Lopez ---, Deonicio 1003202 (p.212) 
Lopez ---, Elias 1015094 (p.223) 
Lopez ---, Emiliano 1010120 (p.609) 
Lopez ---, Gregorio 1005172 (p.331) 
Lopez ---, Juana 1003728 (p.699) 
Lopez ---, Maxi 1007461 (p.779) 
Lopez ---, Teodora 1001525 (p.186) 
Lopez Avila, Raul Fernando 1003001 (p.500) 
Lopez Cabrera, Graciano 1008957 (p.634) 
Lopez Cabrera, Jose 1008957 (p.634) 
Lopez Canchari, Simeon 1011285 (p.196) 
Lopez Canchihuaman, Mauro 1002698 (p.77) 
Lopez Ccaycuri, Victor 1010127 (p.566) 
Lopez Cerron, Teresa 1002505 (p.134) 
Lopez Contreras, Baltazar 1004120 (p.234) 
Lopez de la Paz, Julio 1001409 (p.54) 
Lopez Flores, Francisco 1014930 (p.7) 
Lopez Huaman, Claudia 1010993 (p.177); 1015611

(p.178)
Lopez Huaman, Teofilo 1004648 (p.61) 

Lopez Huayllo, Honorato 1007921 (p.478) 
Lopez Jurado, Gloria 1008632 (p.189) 
Lopez Leon, Roberto 1000563 (p.232) 
Lopez Liceras, Juan 1001491 (p.302) 
Lopez Limachi, Porfirio 1007921 (p.478) 
Lopez Lizano, Francisco 1009179 (p.632) 
Lopez Medina, Graciela 1004747 (p.393); 1004748

(p.404)
Lopez Mitma, Alejandro 1003314 (p.272) 
Lopez Muñoz, Valeriana 1004601 (p.619) 
Lopez Ochoa, Felipe 1001804 (p.94) 
Lopez Poma, Ciprian 1002401 (p.345) 
Lopez Quispe, Aguila 1008605 (p.62) 
Lopez Quispe, Maximo 1008957 (p.634) 
Lopez Revollar, Francisco 1000145 (p.687) 
Lopez Rimachi, Julio 1002908 (p.815) 
Lopez Robles, Fidela 1003583 (p.435) 
Lopez Robles, Gilberto 1003575 (p.434) 
Lopez Romero, Adan 1004321 (p.627) 
Lopez Rosas, Carlos 1004648 (p.61) 
Lopez Rupay, Gregorio 1009930 (p.103) 
Lopez Silva, Maritza 1009180 (p.764) 
Lopez Soller, Zenobio 1009455 (p.113) 
Lopez Suarez, Justiniano 1009004 (p.590) 
Lopez Terraza, Juan 1010127 (p.566) 
Lopez Tineo, Dominga 1010988 (p.41) 
Lopez Urbano, Alejandro 1013187 (p.818) 
Lopez Urbano, Marino 1000372 (p.579) 
Lopez Vilca, Constancia 1001160 (p.224) 
Lopez Villar, Paulina 1001463 (p.406) 
Lopez Yupanqui, Anatolio 1009544 (p.795) 
Lopez Yupanqui, Maximo 1001438 (p.171) 
Lopez Zagastizabal, Hugo 1014929 (p.697) 
Lozano Alvarado, Nemesio 1001588 (p.70) 
Lozano Baldeon, Otilia 1001754 (p.1039) 
Lozano Casamayor, Panfilo 1001595 (p.407) 
Lozano Cuba, Celestino Vicente 1000580 (p.45) 
Lozano Cuba, Cesar Arturo 1000578 (p.35) 
Lozano Huayta, Lucio 1004762 (p.364) 
Lozano Palomino, Carlos Sabino 1004845 (p.145) 
Lozano Pianto, Saturnino 1004778 (p.499) 
Lozano Vilca, Fernandina 1006695 (p.151) 
Lucana Chiclla, Francisco 1012315 (p.1070) 
Lucana Villanueva, Florencio 1012912 (p.872) 
Luchca Taype, Emilia 1002982 (p.819) 
Ludeña ---, Carlos 1004384 (p.805) 
Ludeña Barbosa, Susana 1006925 (p.444) 
Ludeña Contreras, Cirila 1004348 (p.667) 
Ludeña Contreras, Marina 1004348 (p.667) 
Ludeña Contreras, Mercedes 1004348 (p.667) 
Ludeña Quispe, Teofilo 1004225 (p.571) 
Ludeña Solier, Teofilo 1013388 (p.25) 
Ludeña Vargas, Carlos 1004384 (p.805) 
Luis ---, Alejandro 1002071 (p.65) 
Lujan ---, Hiprocinio 1007668 (p.671) 
Lujan ---, Maximiliano 1005781 (p.639) 
Lujan Cardenas, Andres 1007672 (p.776) 
Lujan Chuchon, Isidro 1002104 (p.289); 1002105

(p.1094); 1015510 (p.1095) 
Lujan Condori, Isidro 1013499 (p.776) 
Lujan Diaz, Luis 1009497 (p.992) 
Lujan Guisado, Aurelio 1012844 (p.623) 
Lujan Gutierrez, Juan Bautista 1005574 (p.672) 
Lujan Huicaña, Hilario 1010920 (p.649) 
Lujan Huicaña, Leoncio 1010920 (p.649) 
Lujan Laines, Glodoaldo 1000478 (p.546) 
Lujan Loayza, Rudy 1006771 (p.770) 
Lujan Quispe, Francisco 1001007 (p.721); 1012844

(p.623)
Lujan Solis, Victor 1010920 (p.649) 
Lujan Vila, Teodoro 1001744 (p.722) 
Luna Ballon, Hugo 1000376 (p.145) 
Luna Huaman, Julia 1012987 (p.758) 
Luna Lanares, Wender 1000265 (p.522) 
Luna Limaquispe, Victor 1004221 (p.519) 
Luna Molero, Maria Elena 1000376 (p.145) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1144

Lunasco Condoray, Marcial 1003374 (p.424) 
Lunasco Inga, Angelica 1002156 (p.506) 
Lunasco Muñoz, Victor 1001122 (p.464) 
Lunasco Quispe, Justina 1003374 (p.424) 
Lunazco Chavez, Alejandro 1006793 (p.432) 
Lunazco Huanaco, Jorge 1005195 (p.511) 
Lunazco Quispe, Albino 1003374 (p.424) 
Lune Quispe, Santos 1003531 (p.528) 
Luque ---, Camilona 1006785 (p.780) 
Luque ---, Mauricio 1014943 (p.783) 
Luque ---, Victor 1001851 (p.49) 
Luque Carpio, Clemencio 1001851 (p.49) 
Luque Najarro, Victor 1006785 (p.780) 
Luque Padilla, Roberto 1011888 (p.696) 

Macera Tito, Jose 1003293 (p.174) 
Machaca ---, Esteban 1001141 (p.349) 
Machaca Mauli, Roilan 1005003 (p.530) 
Machaca Mendoza, Luis 1003270 (p.240) 
Madueño Calderon, Amadeo 1003216 (p.354) 
Madueño Coronado, Filomena 1003374 (p.424) 
Madueño Curo, Fermina 1003374 (p.424) 
Madueño Curo, Oswaldo 1003374 (p.424) 
Madueño Linares, Benito 1003377 (p.355) 
Maldonado ---, Clemente 1001352 (p.984) 
Maldonado ---, Felix 1008313 (p.213) 
Maldonado ---, Julian 1008313 (p.213) 
Maldonado ---, Rosa Margot 1008313 (p.213) 
Maldonado ---, Teofilo 1008313 (p.213) 
Maldonado Alvarado, Amador 1001356 (p.925) 
Maldonado Cuba, Haydee 1001352 (p.984) 
Maldonado Cuba, Rolando 1001352 (p.984) 
Maldonado Pumahuacre, Paulina 1009469 (p.996) 
Maldonado Rodriguez, Constanza 1011086 (p.87) 
Maldonado Serdan, Eldaura 1007938 (p.336) 
Maldonado Yancce, Ismael 1015102 (p.944) 
Mallma Bedoya, Gavino 1015131 (p.356) 
Mallma Medina, Saturnino 1007251 (p.651) 
Mallqui ---, Julia 1006695 (p.151) 
Mallqui Ñaccha, Domingo 1002717 (p.73) 
Mallqui Quispe, Julia 1009984 (p.325) 
Malpica Cabezas, Desiderio 1001815 (p.401) 
Malqui Huarancca, Constantina 1002207 (p.488) 
Malqui Quiqui, Eslodano 1013220 (p.267) 
Maluaisa Huallpa, Marcelino 1007047 (p.796) 
Mamami Hidalgo, Felix 1011011 (p.456) 
Mamani ---, Agustin 1000352 (p.419) 
Mamani Aquino, Eusebio 1014911 (p.893) 
Mamani Huaman, Edgar 1011012 (p.498) 
Mamani Taco, Edwin 1011227 (p.865) 
Mamani Vilca, Eusebio 1002057 (p.919) 
Mancco Aguilar, Bernita 1005834 (p.427) 
Mancco Ricra, Aurelio 1013570 (p.344) 
Mancilla ---, Alberto 1003725 (p.764) 
Mancilla ---, Jesus 1007328 (p.709) 
Mancilla Calle, Eladio 1006410 (p.163) 
Mancilla Cardenas, Cayo 1004396 (p.775) 
Mancilla Cardenas, Saturnino 1004396 (p.775) 
Mancilla Ccente, Juan 1005559 (p.753) 
Mancilla Escola, Marcelo 1003533 (p.392) 
Mancilla Felices, Emilio 1007090 (p.625) 
Mancilla Puclla, Andres 1000333 (p.408) 
Mancilla Sanchez, Modesto 1009017 (p.784) 
Mancilla Vargas, Renan 1009543 (p.795) 
Manrique Retamozo, Hilarion Maximo 1004358

(p.243)
Manrique Sanchez, Mario 1003481 (p.469) 
Mansilla ---, Abilino 1004697 (p.703) 
Mansilla ---, Claudio 1004879 (p.550) 
Mansilla ---, Hector 1011422 (p.644); 1011438 (p.569) 
Mansilla Morales, Alexander 1008642 (p.138) 
Mansilla Morales, Jose Carlos 1008642 (p.138) 
Mansilla Villavicencio, Leonardo 1002206 (p.1089) 
Mantilla Orihuela, Hector 1011422 (p.644) 
Manuel Ayala, Saturnina 1013235 (p.850) 
Manyahuillca Soller, Alejandro 1011973 (p.677) 

Manyavilca Huaman, Simon 1011993 (p.634) 
Manzano ---, Jesus 1000502 (p.343) 
Mañuico Cardenas, Marcos 1001673 (p.152); 1001921

(p.187)
Mañuico Cardenas, Metodio 1001673 (p.152) 
Mañuico Leon, Jose Antonio 1001921 (p.187) 
Mañuico Yupanqui, Luisa 1008920 (p.181) 
Marapi Custodio, Mauro 1003200 (p.751) 
Marca Flores, Gualberto 1007924 (p.489) 
Marca Quispe, Guillermo 1003205 (p.950) 
Marcaquispe Cancho, Eleuterio 1003274 (p.922) 
Marcaquispe Paucar, Victor 1002179 (p.981) 
Marcaquispe Vargas, Juan 1003274 (p.922) 
Marcatoma Suarez, Segundina 1004529 (p.970) 
Marin ---, Elias 1000143 (p.749) 
Marin de la Cruz, Mercedes 1013515 (p.545) 
Marmolejo Huaman, Amador 1008892 (p.812) 
Marquez Espinoza, Hermelinda Bertha 1003277

(p.169)
Marquez Paucar, Edgar 1001841 (p.785) 
Marquina ---, Elena 1003728 (p.699) 
Marquina ---, Frotacio 1004427 (p.71) 
Marquina ---, Jose 1004651 (p.698) 
Marquina Martinez, Alejandro Isaac 1002443 (p.299) 
Marquina Yaulis, Lauro 1013219 (p.201) 
Marroquin ---, Ricardo 1013204 (p.282) 
Martel Atao, Maria 1010118 (p.643) 
Martines Garcia, Enrique 1004658 (p.362) 
Martinez ---, Gregorio 1001558 (p.716) 
Martinez ---, Jeronimo 1000968 (p.1050) 
Martinez ---, Juana 1000553 (p.429) 
Martinez ---, Julio 1001366 (p.157) 
Martinez ---, Santos 1000713 (p.249) 
Martinez Baldeon, Felicita 1001754 (p.1039) 
Martinez Berrocal, Gerardo 1004218 (p.239) 
Martinez Cabrera, Pascual 1000508 (p.209); 1000509

(p.52)
Martinez Cardenas, Teodoro 1002213 (p.1082) 
Martinez Chuchon, Aburio 1006576 (p.1085) 
Martinez Fuentes, Hilton 1002087 (p.1071) 
Martinez Galindo, Felicitas 1004218 (p.239) 
Martinez Gamboa, Filomena 1013791 (p.1094) 
Martinez Gomez, Roberto 1002908 (p.815) 
Martinez Gutierrez, Juan Efrain 1000968 (p.1050) 
Martinez Gutierrez, Luis 1002438 (p.126) 
Martinez Gutierrez, Mauricio 1014544 (p.1055); 

1014545 (p.1062) 
Martinez Huaman, Zacarias 1008907 (p.444) 
Martinez Huicho, Claudia 1007764 (p.604) 
Martinez Najarro, Dario 1002222 (p.1056) 
Martinez Najarro, Isidoro 1002221 (p.1054) 
Martinez Najarro, Julia 1002221 (p.1054) 
Martinez Najarro, Maria 1002221 (p.1054) 
Martinez Palomino, Porfirio 1004483 (p.997) 
Martinez Palomino, Roman 1004483 (p.997) 
Martinez Paredes, Julian Luis Enrique 1004658

(p.362)
Martinez Quispe, Luciano 1004491 (p.878) 
Martinez Rodriguez, Alberto 1000968 (p.1050) 
Martinez Rodriguez, Hilario 1002801 (p.136) 
Martinez Saavedra, Romualdo 1006303 (p.849) 
Martinez Sulca, Leocadio 1000968 (p.1050) 
Martinez Velasque, Aquiles 1001199 (p.561) 
Martinez Vilchez, Jesus 1013255 (p.1053) 
Martinez Zaga, Felicitas 1001486 (p.317) 
Matias Huamanculi, Timoteo 1013853 (p.306) 
Matias Quispe, Pablo Rodolfo 1002764 (p.305) 
Matos Curi, Maura 1009956 (p.418) 
Matta Mendoza, Eduardo 1012292 (p.901); 1012293

(p.9)
Maule ---, Saca 1002913 (p.344) 
Mauli ---, Marcelo 1005003 (p.530) 
Mauli ---, Molse 1002110 (p.351) 
Mauli Chavez, Toribio 1006077 (p.441) 
Mauli Huacho, Eugenio 1002156 (p.506) 
Mauli Huaman, Sabino 1005133 (p.530) 
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Mauricia ---, Florinda 1011972 (p.575) 
Mauricia ---, Maria 1011972 (p.575) 
Mauricio ---, Luisa 1006595 (p.685) 
Mauricio Chaupis, Gilberto 1004148 (p.400) 
Mauricio Chaupis, Juan 1004148 (p.400) 
Mauricio Janampa, Casiano 1004148 (p.400) 
Mauricio Ore, Gregoria 1000512 (p.501) 
Mauricio Quispe, Julio 1011972 (p.575) 
Mauricio Quispe, Lucia 1011972 (p.575) 
Mauricio Quispe, Marino 1011972 (p.575) 
Mavila ---, Rafael 1004262 (p.320) 
Mayhua ---, Florentino 1013865 (p.347) 
Mayhua ---, Isidora 1001960 (p.380) 
Mayhua ---, Victoriano 1001126 (p.430) 
Mayhua Coronado, Nora 1001960 (p.380) 
Mayhua Coronado, Primitivo 1001822 (p.508) 
Mayhua Silva, Arisio O Aristeo O Aristion 1013068

(p.863)
Mayhua Soto, Zenon 1001818 (p.468) 
Mayta Najarro, Antonio 1014570 (p.1072) 
Medina ---, Paulina 1000881 (p.231) 
Medina Altamirano, Daniel 1007460 (p.567) 
Medina Alvites, Pedro 1001853 (p.51) 
Medina Asto, Florentino Eleazar 1002062 (p.198) 
Medina Berrocal, Romulo 1007921 (p.478) 
Medina Carpio, Benigno 1000638 (p.990) 
Medina Cotaquispe, Grimaldo 1009465 (p.895) 
Medina Cotaquispe, Teodor 1009464 (p.894) 
Medina de Gutierrez, Paulina 1002852 (p.1042) 
Medina Flores, Armando 1011518 (p.774) 
Medina Gonzales, Martina 1005482 (p.451) 
Medina Huallanca, Abilio 1014788 (p.54) 
Medina Huaman, Gerardo 1007612 (p.629) 
Medina Huaman, Martin 1007612 (p.629) 
Medina Huaman, Oscar 1007612 (p.629) 
Medina Jiron, Antonia 1000302 (p.405) 
Medina la Rosa, Luis 1003591 (p.782) 
Medina Lizana, Virgilio 1013209 (p.511) 
Medina Lizarbe, Venancio 1002365 (p.1080) 
Medina Mendez, Joaquina 1005832 (p.394) 
Medina Mendizabal, Elizabeth 1013850 (p.112) 
Medina Najarro, Cecilio 1008056 (p.1048) 
Medina Ore, Urbano 1000585 (p.797) 
Medina Pariona, Guillermo 1009464 (p.894) 
Medina Puchuri, Marcelina Ertha 1001882 (p.890) 
Medina Quispe, Luis Henry 1002289 (p.37) 
Medina Sulca, Bruno 1009907 (p.776) 
Medina Sulca, German 1015011 (p.928) 
Medina Sulca, Vicente 1000483 (p.415) 
Medina Tineo, Luis 1004330 (p.282) 
Medina Tristan, Lacina 1005479 (p.322) 
Medina Zea, Maximo Emilio 1013486 (p.92); 1013855

(p.9)
Medrano ---, Alejandro 1014373 (p.1022) 
Medrano ---, Baltazar 1014373 (p.1022) 
Medrano ---, Victor 1001263 (p.1030) 
Medrano Alanya, Urbano 1008617 (p.1096) 
Medrano Chuchon, Baltazar 1007951 (p.1018) 
Medrano Espinoza, Julian 1003266 (p.75) 
Medrano Galindo, Antonio 1002331 (p.204); 1004798

(p.123)
Medrano Sulca, Yona 1001274 (p.1080) 
Medrano Tineo, Pedro 1013876 (p.1009) 
Mejia ---, Alejandro 1013501 (p.193) 
Mejia Auris, Gilmer 1001349 (p.952) 
Mejia Barrientos, Zunilda 1001349 (p.952) 
Mejia Broncano, Juan Andres 1012835 (p.1015) 
Mejia Enriquez, Maximo 1005576 (p.551) 
Mejia Palomino, Edgar 1000834 (p.41) 
Mejia Paredes, Gray Wilder 1010569 (p.580) 
Mejia Paredes, Octavio 1010571 (p.578) 
Mejia Perez, Nivardo 1010573 (p.589) 
Mejia Ramos, Alejandro 1014357 (p.903) 
Mejia Santiago, Lizbeth 1005576 (p.551); 1005577

(p.771)

Melendez Jauregui, Daniel 1008527 (p.1078); 
1008528 (p.1079); 1008529 (p.1102) 

Melendez Mendoza, Nelly Cleofe 1004644 (p.931) 
Melendez Vargas, Ever 1013351 (p.697) 
Melgar ---, Casimiro 1000496 (p.923) 
Melgar ---, Leonardo 1013555 (p.615) 
Melgar ---, Modesto 1004356 (p.294) 
Melgar Aliaga, Elias 1010410 (p.164) 
Melgar Arango, Julia Fracsedes 1003260 (p.366); 

1015517 (p.361) 
Melgar Guerra, Graviliano 1000141 (p.277) 
Melgar Huaroto, Bernardino 1004758 (p.170) 
Melgar Quispe, Delia 1004758 (p.170) 
Melgar Quispe, Irene 1004758 (p.170) 
Melgar Quispe, Julian 1004713 (p.920) 
Melgar Sotomayor, Leonardo 1006922 (p.716) 
Melgar Vargas, Silverio 1002600 (p.178) 
Mendes Ramos, Clementina 1002156 (p.506) 
Mendez ---, Heloy 1003725 (p.764) 
Mendez ---, Joaquina 1000934 (p.397) 
Mendez ---, Lorenzo 1002160 (p.1012) 
Mendez ---, Marcelina 1006758 (p.15) 
Mendez ---, Prospero 1001851 (p.49) 
Mendez ---, Valentin 1000492 (p.661) 
Mendez Ayala, Odilon 1008956 (p.365) 
Mendez Cabezas, Eduardo 1003482 (p.513) 
Mendez Cabezas, Moises 1003483 (p.524) 
Mendez Casaverde, Dionisio 1001851 (p.49) 
Mendez Farfan, Aurelio 1001851 (p.49) 
Mendez Farfan, Marcos 1001851 (p.49) 
Mendez Farfan, Saturnino 1001851 (p.49) 
Mendez Farfan, Victor 1001851 (p.49) 
Mendez Fernandez, Victor 1000639 (p.1095) 
Mendez Figueroa, Santiago 1005916 (p.492) 
Mendez Gutierrez, Leoncio 1001851 (p.49) 
Mendez Huamancusi, Fortunato 1001262 (p.955) 
Mendez Limache, Ricardo 1007902 (p.399) 
Mendez Limachi, Alejandra 1005843 (p.447) 
Mendez Lujan, Felipe 1011971 (p.690) 
Mendez Martinez, Juvenal 1003265 (p.945) 
Mendez Molero, Avelino Herbert 1009601 (p.197) 
Mendez Roca, Mario 1001851 (p.49) 
Mendez Taipe, Juan 1005397 (p.512) 
Mendez Urbano, Susana 1011193 (p.792) 
Mendez Vazquez, Celestino 1001851 (p.49) 
Mendez Vilcapoma, Maximiliano 1009747 (p.155) 
Mendieta ---, Aurelio 1001923 (p.237) 
Mendieta Cuya, Lorgio 1009791 (p.1014) 
Mendieta Huamani, Faustino 1001663 (p.261) 
Mendieta Huamani, Martin 1001663 (p.261) 
Mendieta Nuñez, Calixta 1003270 (p.240) 
Mendieta Nuñez, Nestor 1003243 (p.232) 
Mendivel Carrasco, Francisco 1009782 (p.1019) 
Mendivil Carrasco, Francisco 1009784 (p.1066) 
Mendivil Trelles, Jorge 1000808 (p.339) 
Mendoza ---, Antonio 1011484 (p.612) 
Mendoza ---, Bonifacio 1004217 (p.667) 
Mendoza ---, Dionisia 1002087 (p.1071) 
Mendoza ---, Fermina 1002087 (p.1071) 
Mendoza ---, Fortunita 1000833 (p.1054) 
Mendoza ---, Hilario 1005060 (p.34) 
Mendoza ---, Julio 1014358 (p.891) 
Mendoza ---, Marcelino 1011460 (p.611) 
Mendoza ---, Maura 1011267 (p.337) 
Mendoza ---, Roberto 1014358 (p.891) 
Mendoza ---, Saturnina 1002087 (p.1071) 
Mendoza Acacio, Florentino 1004758 (p.170) 
Mendoza Acacio, Marcelino 1004758 (p.170) 
Mendoza Achallma, Onofre 1004615 (p.238) 
Mendoza Aliendre, Felix 1002329 (p.109) 
Mendoza Aparicio, Guillermo 1002827 (p.683) 
Mendoza Arones, Gloria 1004294 (p.639) 
Mendoza Arones, Jorge Ivan 1010916 (p.215) 
Mendoza Arones, Romel 1004294 (p.639) 
Mendoza Arones, Teresa 1004294 (p.639) 
Mendoza Atao, Ciriano 1000371 (p.821) 
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Mendoza Auqui, Leonardo Domingo 1002697 (p.86) 
Mendoza Auqui, Simon Fidel 1002699 (p.37) 
Mendoza Baldeon, Delfina 1001754 (p.1039) 
Mendoza Baldeon, Delia 1001754 (p.1039) 
Mendoza Baleon, Lourdes 1001754 (p.1039) 
Mendoza Bellido, Juan 1009867 (p.1047); 1013473

(p.1062); 1015506 (p.1062); 1015507 (p.1062) 
Mendoza Bellido, Paulino 1008051 (p.1048); 1008054

(p.1049)
Mendoza Bendezu, Lazaro Lidio 1004644 (p.931) 
Mendoza Bendezu, Pompeyo 1004643 (p.904); 

1004644 (p.931) 
Mendoza Calderon, Juan 1006174 (p.461) 
Mendoza Castro, Lidia 1012989 (p.758) 
Mendoza Ccaicuri, Edgar 1006649 (p.832); 1006650

(p.832)
Mendoza Ccaicuri, Fortunato 1006650 (p.832) 
Mendoza Ccaicuri, Nivardo 1006650 (p.832) 
Mendoza Ccallocunto, Albino 1003309 (p.237) 
Mendoza Coñez, Hermogenes 1012099 (p.872) 
Mendoza Cucho, Gualberto 1001366 (p.157) 
Mendoza Curo, Aniseta 1003374 (p.424) 
Mendoza Curo, Felipa 1003374 (p.424) 
Mendoza Curo, Mauricia 1003374 (p.424) 
Mendoza Cusi, Juan 1008859 (p.939) 
Mendoza de Cusichi, Martina 1013253 (p.453) 
Mendoza de la Cruz, Donato 1002327 (p.165) 
Mendoza Diaz, Antonio 1006649 (p.832); 1006650

(p.832)
Mendoza Diaz, Julio 1006321 (p.150) 
Mendoza Figueroa, Salomina 1004780 (p.1020) 
Mendoza Flores, Arcadio 1004644 (p.931) 
Mendoza Flores, Benita 1001239 (p.430) 
Mendoza Gamboa, Daniel 1009118 (p.156) 
Mendoza Gamboa, Margarita 1009118 (p.156) 
Mendoza Gomez, Guillermo 1000311 (p.1070) 
Mendoza Gomez, Julia 1004758 (p.170) 
Mendoza Guillen, Samuel 1011908 (p.1013); 1011909

(p.1013); 1011910 (p.1098) 
Mendoza Huaman, Florentino 1011027 (p.79) 
Mendoza Huayhualla, Antiogenes 1004561 (p.964) 
Mendoza Juarez, Fredy Juan de Dios 1002908 (p.815) 
Mendoza Juarez, Javier Efrain 1002908 (p.815) 
Mendoza Llamocca, Cerila 1013541 (p.501) 
Mendoza Mendieta, Cirilo 1003309 (p.237) 
Mendoza Munaylla, Dionisio 1003146 (p.72) 
Mendoza Munaylla, Eugenio 1003146 (p.72) 
Mendoza Muñoz, Jorge 1004644 (p.931) 
Mendoza Najarro, Flora 1008839 (p.1086) 
Mendoza Pariona, Glicerio 1009460 (p.859) 
Mendoza Pozo, Juan de Dios 1004234 (p.549) 
Mendoza Quispe, --- 1010092 (p.998) 
Mendoza Quispe, Catalina 1003374 (p.424) 
Mendoza Quispe, Eulogia 1005869 (p.394) 
Mendoza Quispe, Narcisa 1003374 (p.424) 
Mendoza Quispe, Serafina 1003374 (p.424) 
Mendoza Ramirez, Cirilo 1008866 (p.343) 
Mendoza Ramos, Albino 1006920 (p.417) 
Mendoza Ramos, Elvin Alvaro 1006883 (p.114) 
Mendoza Ramos, Felix 1003726 (p.726) 
Mendoza Rodriguez, Eusebio 1008836 (p.1076) 
Mendoza Rodriguez, Mauro 1010320 (p.1076) 
Mendoza Rojas, Julia 1013275 (p.4) 
Mendoza Salazar, Alfredo 1010917 (p.112) 
Mendoza Sulca, Francisco 1000309 (p.1074) 
Mendoza Sulca, Mauro 1002058 (p.1091) 
Mendoza Tanta, Marcelino 1013210 (p.280); 1013211

(p.1058)
Mendoza Torre, Edgar 1001587 (p.168) 
Mendoza Vargas, Alejandro 1004294 (p.639) 
Mendoza Vargas, Celia 1000410 (p.559) 
Mendoza Vargas, Nicasio 1004294 (p.639) 
Mendoza Vega, Justiniano 1009116 (p.33) 
Mendoza Vilca, Juan de Dios 1009771 (p.13) 
Mendoza Yauri, Marino 1011121 (p.216) 
Meneses ---, Evaristo 1014307 (p.449) 

Meneses ---, Paulino 1000586 (p.368) 
Meneses Apari, Emiliano 1002085 (p.1093) 
Meneses Apolinario, Samuel 1013695 (p.11) 
Meneses de la Cruz, Amancia 1011267 (p.337) 
Meneses Gutierrez, Luis 1007583 (p.762) 
Meneses Huatara, Flor de Maria 1006514 (p.831) 
Meneses Murguia, Paulino 1001205 (p.512) 
Meneses Pariona, Antonio 1001871 (p.268) 
Meneses Quispe, Patricio 1001871 (p.268) 
Meneses Simbron, Gregorio Armando 1008899

(p.133)
Merca ---, Lupe 1001871 (p.268) 
Merca Quispe, Eulogio 1001871 (p.268) 
Mesa Figueroa, Emiliano 1006567 (p.329) 
Meza Auccasi, Diomina 1001691 (p.302) 
Meza Auccasi, Teofila Angelica 1001691 (p.302) 
Meza Cusi, Espiritu 1013622 (p.941); 1013623 (p.966) 
Meza Machahua, Cleto-marcelino 1001691 (p.302) 
Meza Quispe, Jacinto 1004713 (p.920) 
Meza Quispe, Maurelio 1004713 (p.920) 
Meza Salazar, Alejandro 1002430 (p.312) 
Meza Salazar, Augusto 1002429 (p.301) 
Meza Vasquez, Juan 1004713 (p.920) 
Michca Quispe, Ezequiel 1006506 (p.40) 
Michca Soto, Felix 1006398 (p.62) 
Michca Tineo, Apolinario 1006398 (p.62) 
Michca Tineo, German 1006398 (p.62) 
Michca Torres, Eustaquia 1002327 (p.165); 1010983

(p.52)
Mieses Chavarria, Mamerto 1001553 (p.355) 
Miguel ---, Marcelino 1006020 (p.830) 
Miguel Delgadillo, Mageo Oscar 1008348 (p.755) 
Miguel Gutierrez, Walter 1009541 (p.800) 
Miguel Gutierrez, Zenovio 1013498 (p.741) 
Miguel Quispe, Salome 1010117 (p.609) 
Miguel Vargas, Simion 1009670 (p.745) 
Mina Rodriguez, Pascual 1004621 (p.1055) 
Mina Zenitagoya, Zacarias 1006741 (p.668) 
Mina Zuñiga, Augusto 1007922 (p.415) 
Minaya ---, Aurelio 1013840 (p.381) 
Minaya Atau, Alejandro 1003056 (p.522) 
Minaya Flores, Maximo 1003160 (p.428) 
Minaya Flores, Ruben 1003159 (p.353) 
Minaya N., Donata 1003334 (p.895) 
Minaya Quispe, Aparicio Bernabe 1010660 (p.83) 
Miranda ---, Felipe 1011752 (p.613) 
Miranda ---, Severo 1002146 (p.636) 
Miranda Flores, Eusebio 1013955 (p.139) 
Misagiro ---, Alfonso 1013234 (p.854) 
Misaico Allccahuaman, Roman 1006656 (p.297) 
Misaico Arones, Leonardo 1000907 (p.300) 
Misaico Evanan, Fausto 1000928 (p.306) 
Misalaya ---, Zaragoza 1003725 (p.764) 
Misarayme Salas, Nicolas 1015012 (p.918) 
Misayhua Quispe, Catalina 1003316 (p.212) 
Mitma ---, Cesar 1009515 (p.255) 
Mitma ---, Jorge 1001803 (p.85) 
Mitma ---, Norma 1001170 (p.251) 
Mitma Aremana, Sabina 1003314 (p.272) 
Mitma Chumvile, Marcelino 1001307 (p.668) 
Mitma Diaz, Felix 1002504 (p.245) 
Mitma Escriba, Guadalupe 1001441 (p.257) 
Mitma Huamani, Pedro 1001170 (p.251) 
Mitma Reyes, Raymundo 1004288 (p.221) 
Mitma Tineo, Gregorio 1006084 (p.281) 
Mitma Tito, Donato 1002071 (p.65) 
Mitma Tito, Marcelino 1002071 (p.65) 
Mizare ---, Apolinaria 1000366 (p.978) 
Mizare Tomairo, Andres 1003422 (p.967) 
Moises ---, Lucindo 1002852 (p.1042) 
Moises ---, Paulina 1002852 (p.1042) 
Moises Huallpa, Alejandro 1000648 (p.174) 
Moises Huamani, Rosenda 1002852 (p.1042) 
Molero Caceres, Henry William 1002727 (p.549); 

1002728 (p.95) 
Molero de la Cruz, Ana 1010567 (p.578) 
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Molero de la Cruz, Hugo 1010566 (p.656) 
Molina ---, Cirila 1013232 (p.714) 
Molina ---, Humberto 1013902 (p.718) 
Molina ---, Lucio 1008634 (p.223) 
Molina ---, William 1002443 (p.299) 
Molina Checcnes, Bernardino 1011976 (p.871) 
Molina Huallanga, Maria 1003300 (p.227) 
Molina Huyhua, Delia 1008896 (p.730) 
Molina Huyhua, Demetrio 1008896 (p.730) 
Molina Illanccacca, Angel 1004387 (p.580) 
Molina Ludeña, Delfin 1001137 (p.346) 
Molina Perez, Fortunato 1001881 (p.576) 
Montedoro Ezcurra, Enrique 1013351 (p.697) 
Monteras ---, Mariano 1001643 (p.148) 
Monteras Ataucusi, Delfin Eusebio 1004647 (p.81); 

1004648 (p.61) 
Monteras Ataucusi, Felix 1000211 (p.62) 
Monteros Rojas, Clemente 1003388 (p.27) 
Montes ---, Humberto 1004103 (p.529) 
Montes ---, Lucio 1002756 (p.356) 
Montes ---, Vicente 1009355 (p.777) 
Montes Arones, Moises 1009183 (p.459) 
Montes Castillo, Elsa Aurora 1014215 (p.7); 1014216

(p.88)
Montes Davila, Antonio 1002365 (p.1080) 
Montes Figueroa, Benigna 1008640 (p.800) 
Montes Figueroa, Prospero 1007760 (p.699) 
Montes Huacre, Eugenia 1002048 (p.801) 
Montes Quispe, Valentin 1002188 (p.452) 
Montes Sanchez, Julia 1012986 (p.749) 
Montoya Barboza, Donato 1002325 (p.60) 
Mora ---, Eustaquio 1002425 (p.479) 
Mora ---, Jose 1001899 (p.447) 
Morales ---, Alejandro 1009723 (p.768) 
Morales ---, Concebida 1000945 (p.802) 
Morales ---, Elisa 1006154 (p.402) 
Morales ---, Escola 1013821 (p.846) 
Morales ---, Margarita 1014423 (p.1108) 
Morales ---, Mariano 1009734 (p.712) 
Morales Aguilar, Esther 1011126 (p.344) 
Morales Aguilar, Lucila 1001851 (p.49) 
Morales Carrasco, Alcides 1007909 (p.422) 
Morales Castillo, Reyna 1006671 (p.1038) 
Morales Ccente, Severino 1000808 (p.339) 
Morales Chavez, Agueda 1002156 (p.506) 
Morales Coronado, Antonia 1015708 (p.339) 
Morales Coronado, Paulino 1001122 (p.464) 
Morales Coronado, Victor 1002414 (p.442) 
Morales Crespo, Florencio Antonio 1002083 (p.453) 
Morales Crespo, Santos 1013902 (p.718) 
Morales Figueroa, Pio 1005851 (p.493) 
Morales Gavilan, Albino 1010178 (p.731) 
Morales Gonzales, Victor 1003816 (p.571) 
Morales Gutierrez, Eliazar 1014922 (p.579) 
Morales Huaccan, Benito 1009875 (p.967) 
Morales Muñoz, Filomeno 1001122 (p.464) 
Morales Olarte, Claudio Victor 1001851 (p.49) 
Morales Ortega, Luis Antonio 1001980 (p.184) 
Morales Polanca, Beatriz 1013217 (p.28) 
Morales Portillo, Evaristo 1015445 (p.778) 
Morales Quispe, Paulino 1009093 (p.655) 
Morales Ruiz, Marina 1007921 (p.478) 
Morales Sandoval, Norma 1014923 (p.52) 
Morales Sandoval, Ruben W. 1014941 (p.111) 
Morales Soto, Mauro Elias 1000222 (p.386) 
Morales Taipe, Carlos 1010997 (p.797) 
Morales Tipe, Claudio 1001851 (p.49) 
Morales Tovar, Sixto 1000839 (p.477) 
Morales Urbano, Jose 1006076 (p.383) 
Morales Yaquillo, Sofia 1002982 (p.819) 
Morales Yulgo, Julia 1002156 (p.506) 
Morales Yulgo, Oscar 1002156 (p.506) 
Moran ---, Ines 1010119 (p.609) 
Moran Gonzales, Enrique 1011050 (p.421) 
Moran Gonzales, Hilda Marina 1011050 (p.421) 
Moran Huata, Maria 1002982 (p.819) 

Moran Llalo, Melanio 1013403 (p.871) 
Moran Martinez, Enrique 1004658 (p.362) 
Moran Pretel, Isaias 1004658 (p.362) 
Moreno Cayllahua, Aniceto 1004723 (p.228) 
Moreno Cayllahua, Bautista 1001386 (p.248) 
Moreno Espinoza, Maximo 1006302 (p.848) 
Moreno Garamendi, Ciprian 1001963 (p.224) 
Moreno Huamani, Demecio 1003270 (p.240) 
Moreno Huamani, Nemesio 1003270 (p.240) 
Moreno Machaca, Victor 1003270 (p.240) 
Moreno Machaca, Virgilio 1003270 (p.240) 
Moreno Prado, Felipe 1010412 (p.766) 
Moreyra Cervantes, Juan 1003478 (p.371) 
Moreyra Soto, Graciela 1005513 (p.829) 
Moreyra Soto, Porfirio 1002768 (p.363) 
Mori Paniagua, Isabel 1012986 (p.749) 
Morote Contreras, Angel 1005056 (p.15) 
Morote Contreras, Dina 1005057 (p.47) 
Morote Contreras, Gloria 1005057 (p.47) 
Morote Contreras, Hilda 1005057 (p.47) 
Morote Contreras, Lina 1005057 (p.47) 
Morote Contreras, Maria Luz 1005057 (p.47) 
Morote Contreras, Norma 1005057 (p.47) 
Morote Morote, Maria 1005061 (p.113) 
Morote Rodriguez, Benedicta 1005061 (p.113) 
Mota Orcon, Ernesto 1003279 (p.47) 
Mucha ---, Adrian 1009763 (p.712) 
Mucha ---, Claudio 1009763 (p.712) 
Mucha ---, Raul 1009763 (p.712) 
Mucha Coro, Domingo 1013983 (p.660) 
Mucha de la Cruz, Demision 1013226 (p.714) 
Mucha Jeri, Ambrosia 1006694 (p.811) 
Mucha Lapa, Florentina 1008751 (p.770) 
Mucha Lapa, Marcelino 1014942 (p.688) 
Mucha Perez, Rosa 1003728 (p.699) 
Mucha Quispe, Maximo 1004651 (p.698) 
Mucha Yucra, Adrian 1014940 (p.854) 
Mucha Yucra, Pedro 1014940 (p.854) 
Mucha Yucra, Raul 1014940 (p.854) 
Mujica Bermudez, Juan 1000328 (p.139) 
Mujica Bermudez, Manuel 1000328 (p.139) 
Mujica Fernandez, Juan de Dios 1000328 (p.139) 
Mullo Gamaniel, Felix 1011125 (p.521) 
Mullo Ore, Lucio 1001203 (p.503) 
Mullo Velarde, Constantino 1001203 (p.503) 
Munares ---, Santi 1006408 (p.764) 
Munares Ochante, Luis 1003243 (p.232) 
Munaylla Flores, Mario 1001315 (p.143) 
Munaylla Huasacca, Teodoro 1003146 (p.72) 
Muños Palmas, Elias 1007044 (p.639) 
Muñoz ---, Alejandro 1004217 (p.667) 
Muñoz ---, Alicia 1000929 (p.823); 1015524 (p.846) 
Muñoz ---, Anacleto 1015708 (p.339) 
Muñoz ---, Andres 1015708 (p.339) 
Muñoz ---, Cirio 1004387 (p.580) 
Muñoz ---, Demetrio 1004387 (p.580) 
Muñoz ---, Lucio 1013074 (p.559) 
Muñoz ---, Octavio 1002975 (p.791) 
Muñoz ---, Sabino 1013246 (p.471) 
Muñoz ---, Teofilo 1001944 (p.366) 
Muñoz Barboza, Aurelio 1002837 (p.527) 
Muñoz Bohorquez, Odilon 1009735 (p.809) 
Muñoz Bohorquez, Saturnino 1009735 (p.809) 
Muñoz Espino, Samuel 1008976 (p.682) 
Muñoz Huarcaya, Elias 1001122 (p.464) 
Muñoz Lapa, Julio 1006428 (p.1080) 
Muñoz Mayhua, Gabino 1009183 (p.459) 
Muñoz Perez, Teodoro 1009312 (p.685) 
Muñoz Quispe, Nicolasa 1004217 (p.667) 
Muñoz Silva, Cirilo 1003421 (p.641) 
Muñoz Tineo, Cesar 1007769 (p.711) 
Muñoz Zapata, Lidia 1008975 (p.680) 
Murillo Escobar, Joaquin 1014995 (p.508) 

Naccha ---, Escolastica 1008859 (p.939) 
Najarro ---, Dionisia 1006785 (p.780) 
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Najarro ---, Elias 1014480 (p.1075) 
Najarro ---, Filomeno 1010402 (p.1107) 
Najarro ---, Nemesio 1001324 (p.1029) 
Najarro Alarcon, Eusebio 1003066 (p.1050) 
Najarro Barrientos, Florencio 1011907 (p.1034) 
Najarro Castro, Albertina 1000830 (p.1050) 
Najarro Castro, Eleazar 1014470 (p.1027) 
Najarro Contreras, Gregorio 1014463 (p.1064) 
Najarro Cuarez, Lopesiano 1013263 (p.993); 1013264

(p.999)
Najarro Gamboa, Emilia 1000639 (p.1095) 
Najarro Guillen, Benedicta 1002220 (p.1036) 
Najarro Gutierrez, Eduardo 1014463 (p.1064) 
Najarro Jauregui, Eucario 1015513 (p.9) 
Najarro Martinez, Primitivo 1008965 (p.1103) 
Najarro Ochoa, Delfin 1000831 (p.1054) 
Najarro Ochoa, Justina 1001545 (p.1067) 
Najarro Palomino, Seberino 1011910 (p.1098) 
Najarro Quispe, Quintin 1007155 (p.990) 
Najarro Ramirez, Fortunato 1008965 (p.1103) 
Najarro Rodriguez, Francisca 1001569 (p.61) 
Najarro Soto, Antonio 1003066 (p.1050) 
Najarro Vega, Rosa 1013265 (p.1048) 
Nalvarte Ayala, Edwin 1007049 (p.808) 
Nalvarte Bermudo, Florencio 1007878 (p.443) 
Nalvarte Chavarria, Julio 1002207 (p.488) 
Nalvarte Hacha, Pelayo David 1003529 (p.741) 
Nalvarte Olano, Julio 1002207 (p.488) 
Nasian ---, Bautista 1013403 (p.871) 
Navarro ---, Marciano 1014307 (p.449) 
Navarro ---, Rufino 1014302 (p.499) 
Navarro Calle, Teodosio 1007753 (p.675) 
Navarro Castro, Felix 1004384 (p.805) 
Navarro Figueroa, Antonio 1008734 (p.793) 
Navarro Huachaca, Mariano 1005851 (p.493) 
Navarro Lapa, Alejandro 1004605 (p.811) 
Navarro Lopez, Saturnino 1011004 (p.25) 
Navarro Ramos, Ricardo 1007763 (p.704) 
Navarro Vallejo, Patricio Felix 1011003 (p.6) 
Nayra Nayra, Fidel 1008923 (p.545) 
Neira Alegria, Ricardo 1013234 (p.854) 
Neira Alegria, Sulpucio 1013234 (p.854) 
Neira Urriburu, Hipolito 1012326 (p.740) 
Neyra Aguilar, Silvia 1000822 (p.485) 
Nieto Cabana, Javier 1004396 (p.775) 
Nieto Cisneros, Filomeno 1002022 (p.11) 
Nieto Cisneros, Fortunato 1002022 (p.11) 
Nijerua ---, Julian 1005851 (p.493) 
Nina ---, Freddy 1000539 (p.524) 
Nina Flores, Justiniano 1004358 (p.243) 
Nina Huaman, Teofilo 1009554 (p.81) 
Nina Jorge, Heminio 1000303 (p.455) 
Nina Terres, Jorge 1009553 (p.68) 
Nina Terres, Maura 1009554 (p.81) 
Noa Condori, Sergio 1007924 (p.489) 
Noa Crisostomo, Lopiciano 1013124 (p.941) 
Noa Huaman, Andrea 1007924 (p.489) 
Noa Pariona, Francisco 1007924 (p.489) 
Noa Pariona, Teodocio 1004529 (p.970) 
Noe ---, Alejandro 1002071 (p.65) 
Nolasco Chavez, Sixto 1001483 (p.1080) 
Nolazco Enriquez, Paulino 1002719 (p.455) 
Nolberto Leyva, Aristides 1007651 (p.761) 
Nolberto Orihuela, Romel 1012989 (p.758) 
Nuñez ---, Alejandro 1004484 (p.236) 
Nuñez ---, Eusebio 1001213 (p.254) 
Nuñez ---, Herminia 1000553 (p.429) 
Nuñez ---, Oscar 1009904 (p.55) 
Nuñez ---, Valentin 1003270 (p.240) 
Nuñez Azpur, Porfirio 1007591 (p.450) 
Nuñez Calderon, Victoria 1008314 (p.213) 
Nuñez Cardenas, Adela 1001834 (p.740) 
Nuñez Cardenas, Panfilo 1000816 (p.771) 
Nuñez Conde, Bernabe 1004680 (p.237) 
Nuñez Davalos, Leonidas 1001150 (p.581) 
Nuñez de la Cruz, Cirilo 1004152 (p.279) 

Nuñez de la Cruz, Santos 1004152 (p.279) 
Nuñez Espinoza, Mauro 1010648 (p.877) 
Nuñez Gomez, Julio Walter 1010650 (p.148) 
Nuñez Jorge, Gregoria 1000553 (p.429) 
Nuñez Mendoza, Julian 1003270 (p.240) 
Nuñez Orihuela, Victor 1010141 (p.747) 
Nuñez Pacotaype, Pedro 1003270 (p.240) 
Nuñez Pacotaype, Reynaldo 1003270 (p.240) 
Nuñez Pillaca, Maximo 1002506 (p.147) 
Nuñez Quispe, Claudio Gavino 1001687 (p.311) 
Nuñez Quispe, Hilario 1003270 (p.240) 
Nuñez Roca, Cirilo 1011032 (p.234) 
Nuñez Sulca, Marcial 1004152 (p.279) 
Nuñez Torres, Joaquin 1000628 (p.319) 
Nuñez Valenzuela, Reymundo 1010141 (p.747) 
Nuñez Vilca, Francisco 1003270 (p.240) 

Ñaccha Riveros, Oswaldo 1001328 (p.35) 
Ñaccha Rodriguez, Juan 1015305 (p.626) 
Ñaccha Rodriguez, Modesto 1015305 (p.626) 
Ñaccha Rodriguez, Serapio Filomeno 1015305 (p.626) 
Ñahui ---, Cesar 1003205 (p.950) 
Ñahui ---, Jesus 1013667 (p.732) 
Ñahui Aguilar, Fabian 1000951 (p.692) 
Ñahui Aguilar, Remigia 1000950 (p.540) 
Ñahui Alarcon, Gregorio 1003205 (p.950) 
Ñahuis Gutierrez, Cirilo 1011422 (p.644); 1011490

(p.841)
Ñahuis Gutierrez, Ricardo 1011490 (p.841) 
Ñahuis Huaman, Felix 1011487 (p.841) 
Ñañaccuari Alccahuaman, Santos 1000928 (p.306) 
Ñaupa ---, Benjamin 1004103 (p.529) 
Ñaupa ---, Candi 1001141 (p.349) 
Ñaupa ---, Felipe 1002188 (p.452) 
Ñaupa ---, Herminia 1002410 (p.358) 
Ñaupa ---, Juan 1002839 (p.498) 
Ñaupa ---, Oswaldo 1001643 (p.148) 
Ñaupa ---, Pedro 1004103 (p.529) 
Ñaupa Cruz, Julian 1005239 (p.328) 
Ñaupa Huaman, Gregoria 1004104 (p.407) 
Ñaupa Huamani, Pablo 1013953 (p.777) 
Ñaupa Huamani, Victor 1006430 (p.509) 
Ñaupa Mendez, Dacio 1006430 (p.509) 
Ñaupa Paredes, Ermogenes 1006921 (p.419) 
Ñaupa Paredes, Rodolfo 1009231 (p.376) 
Ñaupa Pariona, Ladislao 1001815 (p.401) 
Ñaupa Romero, Alipio 1001549 (p.515) 
Ñaupa Ticlla, Baltazar 1001141 (p.349) 
Ñaupa Ticlla, Mauricia 1001008 (p.594) 
Ñaupa Torres, Fortunato 1013250 (p.337); 1013251

(p.465)
Ñaupa Velasque, Ernesto 1006430 (p.509) 
Ñaupari ---, Antonio 1006740 (p.413) 
Ñaupari ---, Sabin 1006740 (p.413) 
Ñaupari ---, Susana 1006740 (p.413) 
Ñaupari Huaman, Antonio 1000333 (p.408) 
Ñaupas ---, Claudio 1002211 (p.1009) 
Ñaupas ---, Paulina 1008052 (p.1049) 
Ñaupas Sulca, Mavilon 1001830 (p.1010) 
Ñaupos ---, Leonardo 1006740 (p.413) 

Obando Aguirre, Alfredo 1002156 (p.506) 
Obando Caytano, Jesus 1013541 (p.501) 
Obando Fernandez, Fortunita 1009431 (p.360) 
Obando Fernandez, Higidio 1009432 (p.376) 
Obando Ramos, Alejandro 1002156 (p.506) 
Obregon Huaman, Teodomero 1011033 (p.741) 
Obregon Velarde, Alfonso 1001983 (p.447) 
Obregon Velarde, Pelayo 1001983 (p.447) 
Ochante Chuchon, Bonifacio Pastor 1009417 (p.1089) 
Ochante de la Cruz, Paulina 1002108 (p.287) 
Ochante Huamaqto, Elesio 1011146 (p.291) 
Ochante Ore, Agapito 1009457 (p.178) 
Ochatoma Humareda, Silvia 1003089 (p.41) 
Ochoa ---, Emilio 1001955 (p.242) 
Ochoa ---, Felix 1013403 (p.871) 
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Ochoa ---, Geronimo 1004291 (p.92) 
Ochoa ---, Maria 1006594 (p.761) 
Ochoa ---, Sabina 1001471 (p.475) 
Ochoa Arce, Exaltacion 1007576 (p.621); 1007577

(p.555); 1007578 (p.621) 
Ochoa Arce, Guillermo 1007579 (p.742) 
Ochoa Argamonte, Antonio 1006030 (p.109) 
Ochoa Buron, Virgilio 1000569 (p.206) 
Ochoa Cardenas, Felix Marcelino 1001832 (p.995) 
Ochoa Castro, Gregorio 1010503 (p.1027); 1010504

(p.1028)
Ochoa Castro, Saturnino Octavio 1001346 (p.1024) 
Ochoa Janampa, Darasa 1001754 (p.1039) 
Ochoa Janampa, Toribio 1001754 (p.1039) 
Ochoa Lavio, Benigno 1001955 (p.242) 
Ochoa Lazon, Felix 1009744 (p.56) 
Ochoa Lizarbe, Celestina 1001754 (p.1039) 
Ochoa Lizarbe, Edwin 1001754 (p.1039) 
Ochoa Lizarbe, Ernestina 1001754 (p.1039) 
Ochoa Lizarbe, Gerardo 1001754 (p.1039) 
Ochoa Lizarbe, Victor 1001754 (p.1039) 
Ochoa Mendoza, Julia 1001906 (p.1064) 
Ochoa Morales, Gerardo 1003757 (p.324) 
Ochoa Najarro, Honorato 1012546 (p.1003); 1012547

(p.1003)
Ochoa Remon, Teodosio 1002404 (p.1060) 
Ochoa Rua, Martha 1011040 (p.155) 
Ochoa Sulca, Eduarda 1000309 (p.1074) 
Ochoa Tenorio, Elisa 1000995 (p.243) 
Ochoa Vega, Doria Victoria 1004618 (p.1085) 
Ochoa Zea, Pelagio 1006031 (p.1094) 
Ogosi Bautista, Jose 1001155 (p.247) 
Ojeda Chinchay, Julian 1013817 (p.796) 
Olano ---, Santona 1002207 (p.488) 
Olarte ---, Marcial 1001435 (p.244) 
Olarte ---, Osibio 1015063 (p.852) 
Olarte Flores, Manuel Antonio 1004221 (p.519) 
Olivares Alvarado, Antonio Fortunato 1001155 (p.247) 
Olivera ---, Julio 1011996 (p.799) 
Oncebay Cuba, Alejandro 1000335 (p.937) 
Onofre Flores, Vidal 1005508 (p.805) 
Onofre Sullca, Antonia 1005513 (p.829) 
Ordoñez ---, Samuel 1011141 (p.357) 
Ordoñez Sinforoso, Pedro Aquilino 1000817 (p.794) 
Ore ---, Alejandro 1008976 (p.682) 
Ore ---, Enrique 1009731 (p.97) 
Ore ---, Julio 1000563 (p.232) 
Ore ---, Margarita 1009519 (p.449) 
Ore ---, Nicolas 1011068 (p.1033) 
Ore ---, Paulino 1006135 (p.403) 
Ore Aguilar, Herminia 1005086 (p.381) 
Ore Alegria, Romulo 1004713 (p.920) 
Ore Angulo, Guillermina 1003104 (p.933) 
Ore Ataucusi, Emilio 1000647 (p.151) 
Ore Ayala, Rene 1005943 (p.327) 
Ore Cabezas, Efrain 1001837 (p.429) 
Ore Calle, Juan Eleodoro 1011039 (p.347) 
Ore Castro, Dionisio 1013172 (p.657) 
Ore Chavez, Misael 1014421 (p.1108) 
Ore Escalante, Alejandro Alcides 1005292 (p.810) 
Ore Garay, Teofilo 1013278 (p.1067) 
Ore Huillcahuari, Honorata 1002299 (p.977) 
Ore Inca, Mariano 1004745 (p.948) 
Ore Lapa, Policarpio 1007003 (p.675) 
Ore Medina, Juan Manuel 1002768 (p.363) 
Ore Mendoza, Benigno 1002846 (p.995) 
Ore Olano, Feliciano 1004739 (p.358) 
Ore Palomino, Eustaquio 1004529 (p.970) 
Ore Sicha, Emilio 1009309 (p.174) 
Ore Soto, Victoria 1001010 (p.566) 
Ore Tambraq, Salvador 1006924 (p.446) 
Ore Valenzuela, Juan 1014929 (p.697) 
Ore Ventura, Mauro 1001674 (p.734) 
Ore Villar, Victor 1006134 (p.403) 
Orellana Nolasco, Julio 1011097 (p.774) 
Orihuela ---, Agustina 1006770 (p.646) 

Orihuela ---, Esteban 1011460 (p.611) 
Orihuela ---, Gertrudes 1011661 (p.674) 
Orihuela ---, Gonzalo 1011422 (p.644); 1011438

(p.569)
Orihuela ---, Luisa 1005455 (p.707) 
Orihuela ---, Melchora 1005564 (p.542) 
Orihuela Alanya, Victor 1012987 (p.758) 
Orihuela Aspur, Edelmira 1011422 (p.644) 
Orihuela Aspur, Lucia 1007642 (p.560) 
Orihuela Casa, Eusebio 1001020 (p.595) 
Orihuela Casa, Ricardo 1000410 (p.559) 
Orihuela Casa, Rosa 1012989 (p.758) 
Orihuela Casa, Victor 1001111 (p.540) 
Orihuela Castro, Eulogia 1011493 (p.645) 
Orihuela Chacas, Dominga 1007566 (p.602) 
Orihuela Chacas, Oscar 1007566 (p.602) 
Orihuela Chacas, Pablo 1005781 (p.639) 
Orihuela Chacas, Saturnina 1007566 (p.602) 
Orihuela Chacas, Sergio 1007566 (p.602) 
Orihuela Diaz, Frida 1012986 (p.749) 
Orihuela Diaz, Maria 1004886 (p.565) 
Orihuela Diaz, Soraida 1012986 (p.749) 
Orihuela Diaz, Susana 1012986 (p.749) 
Orihuela Enderica, Alfonso 1011716 (p.702) 
Orihuela Enterga, Benigno 1010157 (p.644) 
Orihuela Flores, Crisenciano 1006391 (p.830) 
Orihuela Flores, Julio 1011466 (p.612) 
Orihuela Gutierrez, Jacinta 1006770 (p.646) 
Orihuela Gutierrez, Martin 1007730 (p.835) 
Orihuela Huaman, Andrea 1012989 (p.758) 
Orihuela Huaman, Herma 1012986 (p.749) 
Orihuela Huaman, Lucio 1012989 (p.758) 
Orihuela Huaman, Mauricia 1012989 (p.758) 
Orihuela Huaman, Modesta 1012987 (p.758) 
Orihuela Indirica, Felicitas 1005440 (p.734) 
Orihuela Indirica, Sabina 1005440 (p.734); 1005699

(p.754)
Orihuela Lima, Benigno 1011422 (p.644) 
Orihuela Oscco, Placida 1000790 (p.593) 
Orihuela Oscco, Simion 1007565 (p.621); 1007566

(p.602)
Orihuela Pacheco, Alico 1012987 (p.758) 
Orihuela Pacheco, Julian 1011771 (p.723) 
Orihuela Sanchez, Norma 1012986 (p.749) 
Orihuela Sanchez, Rodolfo 1012986 (p.749) 
Orihuela Taype, Octavio 1010156 (p.557) 
Orihuela Uriarte, Gloria 1004054 (p.596) 
Orihuela Uriarte, Rosa Angelica 1004053 (p.596) 
Oriundo ---, Juan 1001298 (p.191) 
Oriundo ---, Leoncio 1003146 (p.72) 
Oriundo ---, Victor 1003146 (p.72) 
Oriundo ---, Vidal 1003146 (p.72) 
Oriundo Barrientos, German 1009964 (p.165) 
Oriundo Chavez, Angelica 1001676 (p.138) 
Oriundo Cuadros, Teodosio 1001359 (p.410) 
Oriundo Humareda, Lucio 1004212 (p.190) 
Oriundo Jeri, Felipe 1001148 (p.122) 
Oriundo Ore, Jose Esteban 1007815 (p.574) 
Oriundo Rojas, Freddy 1003146 (p.72) 
Orizona Choccña, Nicolas 1003020 (p.906) 
Oroncuy Limache, Bruno 1007935 (p.335) 
Oropeza Chonta, Jesus Manuel 1002718 (p.853) 
Orosco ---, Abril 1003315 (p.212) 
Orosco ---, Domitila 1002171 (p.246) 
Orosco Huaman, Emiliano 1001036 (p.539) 
Orosco Huaman, Filomeno 1012989 (p.758) 
Orosco Mitma, Maura 1001149 (p.638) 
Orosco Pacheco, Justiniano 1007447 (p.601) 
Orosco Zamora, Atilio 1001366 (p.157) 
Orosco Zamora, Teodora 1001366 (p.157) 
Orote Vega, Simon 1015021 (p.914) 
Oroz Huaman, Roberto 1005695 (p.623) 
Orozco ---, Aniceto 1004338 (p.659) 
Orozco ---, Casimira 1002171 (p.246) 
Orozco ---, Catia 1002171 (p.246) 
Orozco ---, Colombiano 1004337 (p.550) 
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Orozco Alarcon, Juan Cancio 1005700 (p.707) 
Orozco Gutierrez, Victor 1008602 (p.678) 
Orozco Oscco, Marcela 1004630 (p.620) 
Orreburu ---, Demetrio 1002756 (p.356) 
Ortega ---, Jose 1011915 (p.883) 
Ortega Perez, Casimira 1013281 (p.618) 
Ortiz ---, Felicitas 1007458 (p.736) 
Ortiz ---, Lucia 1011550 (p.562) 
Ortiz Delgado, Carlos 1003310 (p.595); 1003312

(p.596)
Ortiz Flores, Jose Marcelino 1010439 (p.870) 
Ortiz Huaman, Gamaniel 1003310 (p.595); 1003312

(p.596)
Ortiz Najarro, Floro 1006550 (p.567) 
Ortiz Serna, Alejandro 1002427 (p.488) 
Ortiz Vergara, Jose Agustin 1011128 (p.117) 
Oscco ---, Eliza 1005454 (p.598) 
Oscco Azpur, Andres 1007523 (p.208) 
Oscco Calderon, Florentino O Melesio 1010035

(p.646)
Oscco Calderon, Pablo 1006573 (p.547) 
Oscco Castro, Paulina 1007544 (p.725) 
Oscco Huaman, Marcelina 1009016 (p.606) 
Oscco Lapa, Vidal 1007587 (p.603) 
Oscco Tello, Juan 1007746 (p.836); 1011499 (p.558) 
Oscco Valenzuela, Mauricio 1001247 (p.785) 
Oscco Zevallos, Felix 1011518 (p.774) 
Osccohuillca ---, Ernesto 1010686 (p.857) 
Osccohuillca ---, Oudulio 1010686 (p.857) 
Osco Huaman, Nicolasa 1012987 (p.758) 
Osorio Talavera, Lucio 1006154 (p.402) 
Otori Gonzales, Marcelino 1015089 (p.256) 
Ovalle ---, Romulo 1009919 (p.838) 
Ovando Ipurre, Jesusa 1004336 (p.446) 
Ovando Velasque, Donato 1001661 (p.464) 
Oyola Cerron, Eloy 1014542 (p.1036) 
Oyola Peralta, Maria 1002365 (p.1080); 1014542

(p.1036)
Ozurza ---, Crecenciano 1009489 (p.1105) 

Pablo ---, Leoncio 1001366 (p.157) 
Pablo Cacñahuaray, Donato 1004708 (p.979) 
Pacheco ---, Maria 1011743 (p.720) 
Pacheco ---, Victoria 1005473 (p.366) 
Pacheco Añaños, Julio 1011996 (p.799) 
Pacheco Arce, Cesareo 1004012 (p.577) 
Pacheco Argumedo, Carlos 1004848 (p.317) 
Pacheco Cardenas, Albino 1011872 (p.757) 
Pacheco Carrasco, Alejandro 1005670 (p.829); 

1005672 (p.552) 
Pacheco Castro, Marcelina 1007640 (p.755) 
Pacheco Cuadros, Teodosio 1005451 (p.632) 
Pacheco Diaz, Julia 1012989 (p.758) 
Pacheco Guitierrez, Maxi 1007732 (p.835) 
Pacheco Gutierrez, Francisco 1007731 (p.835) 
Pacheco Huaman, Porfirio 1001944 (p.366) 
Pacheco Llacctahuaman, Julia 1002600 (p.178) 
Pacheco Orcon, Susana 1003272 (p.47) 
Pacheco Perez, Juan Pastor 1013190 (p.361) 
Pacheco Pozo, Teodoro 1007837 (p.469) 
Pacheco Quispe, Rufina 1007432 (p.517) 
Pacheco Quispe, Santiago 1007843 (p.497) 
Pacheco Rimachi, Enriqueta 1012987 (p.758) 
Pacheco Rivas, Justino 1005665 (p.327) 
Pacheco Vargas, Reynaldo 1004390 (p.500) 
Pacotaipe Chaupin, Manuel 1004844 (p.289) 
Pacotaype ---, Manuel 1003270 (p.240) 
Pacotaype Ccallocunto, Santos 1001859 (p.235) 
Padilla ---, Constantino 1003277 (p.169) 
Padilla Coro, Alejandro 1013357 (p.82) 
Padilla Cuba, Longino 1013357 (p.82) 
Padilla Cuba, Mardonia 1013357 (p.82) 
Padilla Cuba, Martina 1013357 (p.82) 
Pahuara Aquispe, Lucio 1003730 (p.1065) 
Pahuara Diaz, Viviana 1004326 (p.545) 
Palacios ---, Dionisio 1001438 (p.171) 

Palacios ---, Melchora 1001438 (p.171) 
Palacios ---, Teofilo 1009896 (p.1039) 
Palacios Almeyda, Maria 1009819 (p.1100) 
Palacios Chuquichanca, Mario 1013588 (p.1086) 
Palacios Hinostroza, Fernando 1002365 (p.1080) 
Palacios Leon, Manuel Jesus 1006474 (p.831) 
Palacios Lizarbe, Saturnino 1002365 (p.1080) 
Palacios Ochoa, Marina 1002365 (p.1080) 
Palacios Quispe, Albino 1001754 (p.1039) 
Palacios Quispe, Damasa 1001754 (p.1039) 
Palacios Quispe, Leandra 1001754 (p.1039) 
Palacios Quispe, Leonardo 1001425 (p.1011) 
Palacios Sincho, Leoncio 1009896 (p.1039) 
Pallqui Estrada, Francisco 1002384 (p.448) 
Palma Palomino, Teobaldo 1012319 (p.1016) 
Palma Rivera, Julio 1012319 (p.1016) 
Palomino ---, Alejandro 1003319 (p.619) 
Palomino ---, Bernardo 1004337 (p.550) 
Palomino ---, Clemente 1004780 (p.1020) 
Palomino ---, Constantino 1004651 (p.698) 
Palomino ---, Cupertino 1006579 (p.795) 
Palomino ---, Erasmo 1008977 (p.66) 
Palomino ---, Fredy 1006579 (p.795) 
Palomino ---, German 1004656 (p.701) 
Palomino ---, Javier 1004758 (p.170) 
Palomino ---, Leoncio 1004658 (p.362) 
Palomino ---, Lucia 1011974 (p.614) 
Palomino ---, Marcelino 1013125 (p.993) 
Palomino ---, Marcial 1007906 (p.467) 
Palomino ---, Maximo 1002160 (p.1012) 
Palomino ---, Miguel 1007925 (p.432) 
Palomino ---, Pascual 1008313 (p.213) 
Palomino ---, Pedro 1004656 (p.701) 
Palomino ---, Raul 1004656 (p.701) 
Palomino ---, Raymundo 1004658 (p.362) 
Palomino ---, Simon 1001790 (p.907) 
Palomino ---, Sixto 1005523 (p.546) 
Palomino ---, Toribio 1003487 (p.824) 
Palomino Arones, Alfredo 1003291 (p.167) 
Palomino Arones, Cesar Alcides 1001929 (p.148) 
Palomino Ayala, Artemio 1006760 (p.388) 
Palomino Ayala, Edgar 1001431 (p.252) 
Palomino Ayquipa, Wilfredo 1011977 (p.849) 
Palomino Barbosa, Nemesio 1006312 (p.495) 
Palomino Bautista, Nelly 1015529 (p.916) 
Palomino Bautista, Zacarias 1004529 (p.970) 
Palomino Berna, Rosa 1002765 (p.413) 
Palomino Calderon, Oswaldo 1010128 (p.756); 

1010129 (p.767) 
Palomino Calle, Augusto 1004758 (p.170) 
Palomino Calle, Maria 1004758 (p.170) 
Palomino Cardenas, Clemente 1001945 (p.1062) 
Palomino Cardenas, Nicolasa 1002732 (p.107) 
Palomino Cardenas, Serafina Beatriz 1008750

(p.1088)
Palomino Carrera, Victor 1007002 (p.684) 
Palomino Ccayo, Prudencio 1004529 (p.970) 
Palomino Choccña, Aurelio 1004529 (p.970) 
Palomino Choccña, Victoria 1005392 (p.907) 
Palomino Coronado, Alberto 1003344 (p.1058) 
Palomino Curo, Alejandro Claudio 1015725 (p.443) 
Palomino Curo, Sabino 1000405 (p.686) 
Palomino de Ipurre, Benigna 1004634 (p.972) 
Palomino de la Cruz, Alejandro 1002910 (p.250) 
Palomino de la Cruz, Indalecio 1004529 (p.970) 
Palomino de la Cruz, Wiliam 1004658 (p.362) 
Palomino Felices, Felix 1007090 (p.625) 
Palomino Flores, Eucebio 1006799 (p.784) 
Palomino Flores, Gleserio 1007395 (p.772) 
Palomino Flores, Jorge 1007726 (p.640) 
Palomino Flores, Juana 1004348 (p.667) 
Palomino Gomez, Aparicio 1002065 (p.1056) 
Palomino Gomez, Jacinto 1002065 (p.1056) 
Palomino Guerreros, Emilio 1001305 (p.476) 
Palomino Gutierrez, Alejandro 1009474 (p.1002) 
Palomino Gutierrez, Juan Cansio 1009882 (p.436) 
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Palomino Guzman, Jesus 1007063 (p.633); 1007151
(p.648)

Palomino Huaman, Elena 1007944 (p.482) 
Palomino Huaman, Jose Leopoldo 1011377 (p.438); 

1011378 (p.417) 
Palomino Huaman, Porfirio 1004658 (p.362) 
Palomino Huamani, Marcelino 1011916 (p.1084) 
Palomino Huarcaya, Esteban 1004184 (p.790) 
Palomino Huayhua, Gabriel 1004758 (p.170) 
Palomino Huilca, Ismael 1012316 (p.993); 1012317

(p.1063)
Palomino Ipurre, Indalecio 1004529 (p.970) 
Palomino Janampa, Justina 1003089 (p.41) 
Palomino Jayo, Victor 1000362 (p.944) 
Palomino Lapa, Antonio 1000405 (p.686) 
Palomino Lapa, Braulio 1000405 (p.686) 
Palomino Lapa, Sulpicio 1000405 (p.686) 
Palomino Leon, Francisco 1006785 (p.780) 
Palomino Limache, Juliana 1000483 (p.415) 
Palomino Limachi, Nazario 1007911 (p.422) 
Palomino Limachi, Nemecio 1007912 (p.375) 
Palomino Malpartida, Juan 1000085 (p.647); 1000087

(p.647); 1007024 (p.633) 
Palomino Manyahuillca, Julio 1003721 (p.731) 
Palomino Marapi, Bernardo 1009730 (p.133) 
Palomino Medrano, Maria Elena 1004758 (p.170) 
Palomino Montes, Nieves 1001815 (p.401) 
Palomino Najarro, Juvenal 1012331 (p.1069) 
Palomino O Cabrera ---, Gregorio 1004634 (p.972) 
Palomino Ochoa, Eulogia 1002159 (p.198) 
Palomino Ochoa, Maria 1006594 (p.761) 
Palomino Ore, Enrique 1001815 (p.401) 
Palomino Pacheco de Cavero, Felipina 1015513 (p.9) 
Palomino Palma, Paulino 1007948 (p.1060) 
Palomino Palomino, Humberto 1003343 (p.51) 
Palomino Paz, Cipriano 1007884 (p.330) 
Palomino Perez, Jesus Marcelino 1007619 (p.750) 
Palomino Pichardo, Cirilo 1006137 (p.533) 
Palomino Pizarro, Antonio 1008834 (p.1004) 
Palomino Qiqhua, Crisostomo 1013256 (p.1024) 
Palomino Quispe, Fernandina 1004642 (p.125) 
Palomino Raya, Melchora 1002311 (p.481) 
Palomino Ricra, Gerardo 1015725 (p.443) 
Palomino Ricra, Timotea 1010010 (p.579) 
Palomino Rivera, Santosa 1014541 (p.1109) 
Palomino Roca, Donato 1010129 (p.767) 
Palomino Rojas, Pelagio 1012316 (p.993) 
Palomino Rojas, Teofila 1012000 (p.995) 
Palomino Rondinel, Filemon 1007884 (p.330) 
Palomino Rondinel, Marleny 1011178 (p.351) 
Palomino Sanchez, Ercilio/eliseo/eusebio 1003427

(p.528)
Palomino Sanchez, Julian 1007922 (p.415) 
Palomino Sauñe, Agustin 1004758 (p.170) 
Palomino Sierra, Raul 1014996 (p.793) 
Palomino Soto, Alfonsa 1012318 (p.1070) 
Palomino Suarez, Antonia 1015530 (p.926) 
Palomino Suarez, Cleto 1004527 (p.905) 
Palomino Suarez, Feliciano 1004203 (p.961) 
Palomino Suarez, Fidel Teodosio 1004529 (p.970) 
Palomino Suarez, Gabriel 1001788 (p.985) 
Palomino Suarez, Juan 1003256 (p.33); 1012921

(p.77)
Palomino Suarez, Zenon 1004202 (p.907) 
Palomino Sulca, Diogenes 1002085 (p.1093) 
Palomino Ticuña, Ciprian 1001307 (p.668) 
Palomino Tinco, Emilio 1011387 (p.960) 
Palomino Torre, Eulogio 1002766 (p.485) 
Palomino Tueros, Inpalicio 1004529 (p.970) 
Palomino Vargas, Sabina 1003524 (p.364) 
Palomino Vega, Fidel 1002982 (p.819) 
Palomino Ventura, Raul 1002078 (p.36) 
Palomino Vila, Paulino 1005500 (p.770) 
Palomino Villar, Fidel 1002765 (p.413); 1002767

(p.500)
Palomino Zavaleta, Alberto 1002079 (p.972) 

Pampas ---, Julio 1014688 (p.618) 
Pando Prado, Miguel Angel 1005300 (p.142) 
Panduro Gonzales, Armando 1003104 (p.933) 
Paneagua Garcia, Armando 1003104 (p.933) 
Paniagua ---, Mariano 1010120 (p.609) 
Paniagua ---, Virgilio 1001352 (p.984) 
Paniagua Apaico, Donato 1002908 (p.815) 
Paniagua Inca, Primitivo 1000616 (p.968) 
Paniagua Turta, Victor 1003020 (p.906) 
Pantoja Huicho, Cesar Augusto 1000776 (p.814) 
Paqui Michca, Daria 1011065 (p.4) 
Paqui Miskca, Mauricio 1002330 (p.163) 
Paquiauri ---, Carmina 1002183 (p.225) 
Paquiyari Tineo, Paulina 1002330 (p.163) 
Paquiyauri ---, Ascencio 1002329 (p.109) 
Paquiyauri Alanya, Romulo 1002786 (p.100) 
Paquiyauri Canchari, Lazaro 1002327 (p.165) 
Paquiyauri Escriba, Eusebio 1013502 (p.263) 
Paquiyauri Flores, Felix 1006506 (p.40) 
Paquiyauri Sulca, Ignacio 1005388 (p.259) 
Paquiyauri Tineo, Martina 1002330 (p.163) 
Paquiyauri Tineo, Osvaldo 1002328 (p.6) 
Paquiyauri Tineo, Valerio 1002330 (p.163) 
Parabisino Cuti, Margarita 1013267 (p.1107) 
Parado Huaman, Teodoro 1010436 (p.918) 
Parado Jayo, Pantaleon 1000496 (p.923) 
Paraguay Landeon, Fernando 1013225 (p.614); 

1013227 (p.733); 1013228 (p.813) 
Paravicino Fernandez, Miguel Fortunato 1001304

(p.364)
Parco Galvez, Paulino 1003734 (p.949) 
Pardo Palomino, Sergio 1012000 (p.995) 
Paredes ---, Benita 1004639 (p.987) 
Paredes ---, Hermogenes 1003806 (p.631) 
Paredes ---, Ida 1004321 (p.627) 
Paredes ---, Paulino 1008977 (p.66); 1008978 (p.67) 
Paredes ---, Serapio 1008977 (p.66); 1008978 (p.67) 
Paredes ---, Silvio 1003806 (p.631) 
Paredes Auqui, Elizabeth 1000945 (p.802) 
Paredes de la Cruz, Alejandro 1001814 (p.431) 
Paredes la Rosa, Gaudencio 1009006 (p.738) 
Paredes la Rosa, Teofanes 1010162 (p.349) 
Paredes Quispe, Herminigilda 1008316 (p.1032) 
Paredes Tucta, Zenon 1015106 (p.909) 
Paredes Valdivia, Jesus 1009006 (p.738) 
Pareja Cuya, Fermin Victor 1005005 (p.959) 
Pareja Nina, Antonio 1001271 (p.137) 
Pareja Ochante, Sandalio 1002772 (p.194) 
Pareja Sayas, Roman 1004386 (p.126) 
Pareja Vega, Rogelio 1009906 (p.912) 
Pares Baez, Aquilino 1001754 (p.1039) 
Pares de la Cruz, Alejandro 1001754 (p.1039) 
Pares Palomino, Esther 1001754 (p.1039) 
Parhuana Guillen, Graciano 1005393 (p.618) 
Pariahuanca ---, Serafina 1004397 (p.636) 
Pariona ---, Agustin 1007915 (p.419) 
Pariona ---, Gerardo 1009733 (p.738) 
Pariona ---, Martin 1005172 (p.331) 
Pariona ---, Pedro 1009733 (p.738) 
Pariona ---, Silvano 1004120 (p.234) 
Pariona ---, Victor 1010169 (p.698) 
Pariona ---, Victor 1007307 (p.965) 
Pariona ---, Virgilio 1001678 (p.382) 
Pariona Auccapucala, Mercedes 1000365 (p.367) 
Pariona Ayala, Fortunato 1004767 (p.514) 
Pariona Baldeon, Bajilisa 1001754 (p.1039) 
Pariona Basilio, Dionicia 1009464 (p.894) 
Pariona Carrasco, Jesus 1008317 (p.1081) 
Pariona Casa, Antonio 1012987 (p.758) 
Pariona Casamayor, Fidel 1002825 (p.390) 
Pariona Casamayor, Fidel 1002826 (p.527) 
Pariona Casamayor, Jesus Dionicio 1002824 (p.59) 
Pariona Conde, Ricardo Reynaldo 1001401 (p.264) 
Pariona Contreras, Simon 1006746 (p.288) 
Pariona Contreras, Yovana 1006746 (p.288) 
Pariona Figueroa, Marina 1011267 (p.337) 
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Pariona Flores, Timoteo 1001402 (p.89) 
Pariona Hinostroza, Epifania 1000365 (p.367) 
Pariona Huamani, Juvenal 1012913 (p.873) 
Pariona Lima, Evaristo 1009373 (p.682) 
Pariona Lima, Juan 1009373 (p.682) 
Pariona Maldonado, Ustaquio 1004745 (p.948) 
Pariona Mallcco, Bartolo 1004639 (p.987) 
Pariona Mayhua, Wilfredo 1002377 (p.285) 
Pariona Medina, Constantina 1005482 (p.451) 
Pariona Medina, Humberto 1003526 (p.388) 
Pariona Medrano, Alejandro 1001454 (p.199) 
Pariona Mejia, Pedro 1006746 (p.288) 
Pariona Palomino, Victor 1001358 (p.932); 1001381

(p.990)
Pariona Quimiche, Paulina 1001921 (p.187) 
Pariona Quispe, Rosenda 1009077 (p.423) 
Pariona Ruiz, Erasmo 1001677 (p.341) 
Pariona Salazar, Juan 1006154 (p.402) 
Pariona Santiago, Eliseo 1005482 (p.451); 1005491

(p.532)
Pariona Ventura, Dionicio 1002823 (p.390); 1002826

(p.527)
Pariona Vilca, Nicolas 1000563 (p.232); 1011037

(p.234)
Pariona Villagaray, Flavio 1003271 (p.948) 
Pariona Villagaray, Luzmila 1004639 (p.987) 
Pariona Yauri, Basilio 1001315 (p.143) 
Pastor Castro, Elias 1013539 (p.1096) 
Pastor Osco, Santiago 1006893 (p.626) 
Patiño ---, Alfredo 1000968 (p.1050) 
Pauca Garcia, Juan Severino 1004956 (p.114) 
Paucar Casavilca, Honorata 1000928 (p.306) 
Paucar Chaupin, Espirita 1000928 (p.306) 
Paucar Chaupin, Mauricio 1000928 (p.306) 
Paucar Chavez, Octavio 1009908 (p.120) 
Paucar Chavez, Sixto 1001841 (p.785) 
Paucar Curihuaman, Bartolome 1001460 (p.1092) 
Paucar Esquivel, Simon 1001162 (p.915) 
Paucar Gutierrez, Victoria 1008867 (p.1103) 
Paucar Huaman, Jose 1013862 (p.319) 
Paucar Huamani O Inca, Zacarias 1006302 (p.848) 
Paucar Huanca ---, Cesar 1001687 (p.311) 
Paucar Melgar, Juan Pablo 1004711 (p.907) 
Paucar Quintanilla, Sofia 1008059 (p.1102) 
Paucar Quispe, Abraham 1000533 (p.984) 
Paucar Quispe, Epifanio 1001162 (p.915) 
Paucar Quispe, Espiritu 1008868 (p.1091) 
Paucar Rojas, Pablo 1014543 (p.1099) 
Paucar Talavera, Felipe Santiago 1004658 (p.362) 
Paucar Talavera, Victor 1004499 (p.763); 1004500

(p.763)
Pauccarina Durand, Teodosia 1003104 (p.933) 
Pauccarina Durand, Yolanda 1003104 (p.933) 
Paullo Badajos, Celestina 1001366 (p.157) 
Pavon ---, Wenceslao 1013531 (p.892) 
Paz ---, Juan 1001643 (p.148) 
Pazos ---, Oscar 1002059 (p.985) 
Penado Curiñaupa, Pelagia 1004554 (p.232) 
Penaloza Torres, Jorge 1002054 (p.485) 
Peña ---, Alejandro 1011059 (p.337) 
Peña ---, Ignacio 1004758 (p.170) 
Peña ---, Teofilo 1002387 (p.49) 
Peña ---, Valerio 1002845 (p.132) 
Peña Barboza, Teofilo 1002324 (p.168) 
Peña Huaman, Samuel 1009550 (p.703) 
Peña Lopez, Juana 1002332 (p.72) 
Peña Lopez, Zenobia 1013397 (p.18) 
Peña Montoya, Alejandro 1001881 (p.576) 
Peña Rivera, Simion 1008922 (p.491) 
Peña Santiago, Margarita Reina 1002332 (p.72) 
Peña Sauñe, Victor 1001394 (p.121) 
Peñafiel ---, Jesus 1005390 (p.481) 
Peralta ---, Adrian 1006028 (p.917) 
Peralta ---, Anatolio 1006028 (p.917) 
Peralta ---, Baldomiro 1012808 (p.993) 
Peralta ---, Venancio 1002365 (p.1080) 

Peralta Chilingano, Pedro 1001599 (p.79) 
Peralta Dipaz, Ambrosio 1008965 (p.1103) 
Peralta Huarancca, Adriana 1009781 (p.1038) 
Peralta Rojas, Julian 1002365 (p.1080) 
Pereira ---, Rene 1011113 (p.856) 
Peres Condor, Remigion 1007904 (p.399) 
Perez ---, Agripina 1006594 (p.761) 
Perez ---, Benigna 1005482 (p.451) 
Perez ---, Celestino 1007902 (p.399) 
Perez ---, Clarisa 1011111 (p.433) 
Perez ---, Eleuterio 1008317 (p.1081) 
Perez ---, Georgina 1015079 (p.630) 
Perez ---, Geraldo 1009312 (p.685) 
Perez ---, Hermogenes 1006562 (p.943) 
Perez ---, Honofre Alejandro 1007668 (p.671) 
Perez ---, Jesusa 1009956 (p.418) 
Perez ---, Marcelino 1009355 (p.777) 
Perez ---, Marino 1005852 (p.538) 
Perez ---, Oswaldo 1006141 (p.570) 
Perez ---, Pedro 1003205 (p.950) 
Perez ---, Ricardo 1003205 (p.950) 
Perez ---, Teodosio 1009956 (p.418) 
Perez Aragon(garagundo), Alejandro 1001141 (p.349) 
Perez Atauje, Porfirio 1004658 (p.362) 
Perez Bedriñana, Ramon 1007664 (p.779) 
Perez Bendezu, Teodoro 1003205 (p.950) 
Perez Caceres, Teofilo 1004383 (p.504) 
Perez Calle, Reynaldo 1007663 (p.678) 
Perez Castro, Paulina 1013820 (p.695) 
Perez Chavez, Carlos 1000143 (p.749) 
Perez Cisneros, Maximo 1001553 (p.355) 
Perez Contreras, Hipolito 1009355 (p.777) 
Perez Coronado, Juan Luis 1011284 (p.188) 
Perez Crisostomo, Victor 1004384 (p.805) 
Perez Duran, Julia 1001838 (p.382) 
Perez Ercañaupa, Guzman 1015133 (p.365) 
Perez Espino, Maria 1008613 (p.669) 
Perez Fernandez, Marco Antonio 1009057 (p.147) 
Perez Figueroa, Ismael 1005853 (p.620) 
Perez Garcia, Jesusa 1003315 (p.212) 
Perez Gomez, Bartolome O Baldomero 1003205

(p.950)
Perez Guillen, Julio 1011090 (p.16) 
Perez Herrera, Paulino 1007770 (p.737) 
Perez Huacre, Marcelina 1003178 (p.689) 
Perez Huaman, Claudio 1002908 (p.815) 
Perez Huamani, Berta 1009956 (p.418) 
Perez Jeri, Vilma 1006694 (p.811) 
Perez Lapa, Salvador 1008890 (p.788) 
Perez Lujan, Abilio 1006694 (p.811) 
Perez Lujan, Juan 1006693 (p.797) 
Perez Lujan, Mario 1006693 (p.797) 
Perez Lujan, Roberto 1006692 (p.772) 
Perez Medina, Florentino 1005488 (p.507) 
Perez Melgar, Alcira 1004284 (p.14) 
Perez Melgar, Bruno 1004283 (p.50) 
Perez Montes, Jose Antonio 1009057 (p.147) 
Perez Munguia, Armando 1007770 (p.737) 
Perez Munguia, Dolia 1007768 (p.604) 
Perez Navarro, Edilberto 1006691 (p.771); 1006693

(p.797)
Perez Ordoñez, Lorgio 1012860 (p.890) 
Perez Palma, Alejandro 1013232 (p.714) 
Perez Palomino, Ignacia 1009097 (p.622) 
Perez Pizarro, Faustina 1013841 (p.454) 
Perez Pizarro, Feliz Fernando 1013841 (p.454) 
Perez Pizarro, Nicanor 1013837 (p.393); 1013839

(p.380)
Perez Pizarro, Saturnino 1003205 (p.950) 
Perez Prado, Pio Maximo 1001969 (p.466) 
Perez Quispe, Alejandro 1005523 (p.546); 1005853

(p.620)
Perez Quispe, Maria 1005524 (p.574); 1005854

(p.728)
Perez Rimachi, Beltran 1003205 (p.950) 
Perez Rimachi, Gonzalo 1003205 (p.950) 
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Perez Romero, Abelardo 1010020 (p.767) 
Perez Sanchez, Dino Efrain 1002729 (p.96) 
Perez Sanchez, Enrique Adrian 1002729 (p.96) 
Perez Sulca, Benigno 1000411 (p.509) 
Perez Sulcan, Santiago 1013841 (p.454) 
Perez Tineo, Crisilda 1010053 (p.683) 
Perez Tineo, Victor Lucio 1007749 (p.814) 
Perez Torres, Maria 1006016 (p.373) 
Perez Vañico, Patrocinio 1014948 (p.617) 
Pezua Coritoma, Ledio 1005072 (p.785) 
Pezua Coritoma, Maximo 1005072 (p.785) 
Pianto Espinoza, Hernan 1007048 (p.801) 
Pichihua ---, Robertina 1014915 (p.898) 
Pichiua Ramos, Rosendo 1014906 (p.896) 
Pierola Blasco, Wilber 1004397 (p.636) 
Pierola Quintanilla, Aureo 1004397 (p.636) 
Pillaca ---, Aurora 1000400 (p.116) 
Pillaca ---, Benigna 1001281 (p.979) 
Pillaca ---, Claudia 1013074 (p.559) 
Pillaca ---, Dionisia 1001595 (p.407) 
Pillaca ---, Helio 1001281 (p.979) 
Pillaca Aponte, Ciprian0 1001281 (p.979) 
Pillaca Asto, Hilario 1007305 (p.954) 
Pillaca Badajos, Edmundo 1002801 (p.136); 1015093

(p.139)
Pillaca Bautista, Fausto 1003274 (p.922) 
Pillaca Bautista, Pelagia 1004708 (p.979) 
Pillaca de la Cruz, Alejandro 1002801 (p.136); 

1015093 (p.139) 
Pillaca de la Cruz, Francisco 1002801 (p.136) 
Pillaca Huaytalla, Armando 1002500 (p.1091) 
Pillaca Huaytalla, Ernesto 1001346 (p.1024) 
Pillaca Lujan, Hugo 1013184 (p.148) 
Pillaca Ochoa, Eugenio Arcadio 1001477 (p.10) 
Pillaca Ramos, Julian 1013377 (p.537) 
Pillaca Tineo, Emiliano 1007002 (p.684) 
Pillaca Ventura, Eleodoro 1001281 (p.979) 
Pillpe ---, Juana 1002332 (p.72) 
Pimentel Paredes, Lanty 1006464 (p.101) 
Pinco ---, Walter 1013544 (p.389) 
Pinco Coronel, Lucia 1009960 (p.63) 
Pinco Coronel, Victor 1009960 (p.63) 
Pinco Lujan, Paulino 1009960 (p.63) 
Pinco Tello, Demetrio 1004758 (p.170) 
Pinco Zanabio, Basilio 1009773 (p.194) 
Pineda Carabajal, Juan 1003391 (p.402) 
Pineda de Rojas, Alejandra 1004221 (p.519) 
Pineda Flores, Marcelino 1002850 (p.720) 
Pino Pinto, Ubardino 1009112 (p.809) 
Pizarro Chaico, Fabian 1001281 (p.979) 
Pizarro Chalco, Augusto 1010233 (p.839) 
Pizarro Chayco, Lucio 1006550 (p.567) 
Pizarro Fernandez, Cesar Casimiro 1001346 (p.1024) 
Pizarro Tineo, Teodosia 1000777 (p.230); 1000778

(p.261)
Pizarro Zarate, Bernardo 1008835 (p.1003) 
Pliegas ---, Alberto 1001424 (p.671) 
Pocra Quispe, Ezequiel 1006594 (p.761) 
Polanco Curo, Pedro 1001227 (p.437) 
Polanco Mayhua, Pedro 1013449 (p.326) 
Polanco Mendoza, Ernestina 1014103 (p.859) 
Polanco Rojas, Estanislao 1002681 (p.863) 
Pollo Apaico, Guillermo 1005248 (p.280) 
Polluco Limache, Gregorio 1007903 (p.837) 
Polluco Limache, Marcelino 1007924 (p.489) 
Polluco Lopez, Victor 1007902 (p.399) 
Polluco Mendez, Casimiro 1005843 (p.447) 
Polluco Mendez, Jacinto 1005843 (p.447) 
Poma ---, Nicanor 1001122 (p.464) 
Poma Antezana, Marcelina 1013072 (p.848) 
Poma Mancilla, Fausto 1004658 (p.362) 
Poma Perez, Maximo 1005249 (p.280) 
Poma Retamozo, Alejandro 1001845 (p.464) 
Poma Rojas, Victor Inocencio 1009923 (p.798) 
Poma Sanchez, Ciprian 1001962 (p.382) 
Poma Sanchez, Dionisia 1001960 (p.380) 

Poma Zambrano, Demecion 1003427 (p.528) 
Pomahuaccre Ayala, Victor 1009859 (p.1037) 
Pomahuacre ---, Manuel 1004621 (p.1055) 
Pomahuacre Quispe, Eusebio 1004621 (p.1055) 
Pomahuacre Rivera, Julio 1009864 (p.30); 1009866

(p.1013)
Pomahuallca Salazar, Froylan 1012100 (p.899) 
Pomasoncco Martinez, Meliton 1008685 (p.1057) 
Ponce Quispe, Ines 1015162 (p.22) 
Porras Huayllasco, Haydee Hortencia 1000944 (p.502) 
Porras Mallqui, Andres 1001217 (p.461) 
Porres Palomino, Sixto 1008594 (p.963) 
Porres Pinedo, Herlinda 1008593 (p.939) 
Porres Pinedo, Luis 1008593 (p.939) 
Porres Pinedo, Noemi 1008593 (p.939) 
Portal Morales, Juan Climaco 1000646 (p.7) 
Portal Morales, Lucila 1000943 (p.387) 
Potoceno Ccente, Pelayo 1003374 (p.424) 
Potoceno Centeno, Juan 1003374 (p.424) 
Potocino ---, Victor 1013248 (p.326) 
Potoseno ---, Julian 1001287 (p.468) 
Potoseno Centeno, Pastora 1003374 (p.424) 
Potosino Lunasco, Victor 1001122 (p.464) 
Potosino Mayhua, Pablo 1001678 (p.382) 
Poyachi ---, Juvencio 1009891 (p.1045) 
Pozo ---, Agripino 1005029 (p.625) 
Pozo ---, Paulino 1009735 (p.809) 
Pozo ---, Prospero 1005029 (p.625) 
Pozo ---, Rafael 1005029 (p.625) 
Pozo Castro, Miguel Angel 1010176 (p.557) 
Pozo Dipas, Victor 1001851 (p.49) 
Pozo Lujan, Filomeno 1004258 (p.65) 
Prado ---, Anatolia 1002852 (p.1042) 
Prado ---, Edmundo 1009420 (p.269) 
Prado ---, Fermin 1002976 (p.56) 
Prado ---, Manuel 1012701 (p.850) 
Prado ---, Nicolas 1002102 (p.293) 
Prado ---, Rosa 1003306 (p.35) 
Prado ---, Samuel 1002304 (p.263) 
Prado ---, Teodoro 1015018 (p.917) 
Prado ---, Teodosio 1001283 (p.949) 
Prado ---, Teofilo 1001283 (p.949) 
Prado ---, Wilman 1006557 (p.213) 
Prado Alanya, Glicerio 1002356 (p.98) 
Prado Alarcon, Daniel 1001163 (p.275) 
Prado Alvarado, Manuel Corpus 1002336 (p.882) 
Prado Alvizuri, Alejandro 1002976 (p.56) 
Prado Arango, Richard 1002976 (p.56) 
Prado Ayala, Fermina 1002976 (p.56) 
Prado Ayala, Isaias 1002976 (p.56) 
Prado Ayala, Paulino 1006087 (p.1021) 
Prado Barsola, Onorato 1005025 (p.289) 
Prado Bautista, Pedro 1013504 (p.229); 1013505

(p.256)
Prado Cerda, Elisa 1002852 (p.1042) 
Prado Cerda, Lucila 1002852 (p.1042) 
Prado Chuchon, Timoteo 1004152 (p.279) 
Prado Chuchon, Victor 1009938 (p.11) 
Prado Cisneros, Francisco 1002976 (p.56) 
Prado Cisneros, Victor 1001346 (p.1024) 
Prado Cisneros, Xavier 1002976 (p.56) 
Prado Dipaz, Nicolas 1005025 (p.289) 
Prado Escriba, Filemon 1002108 (p.287) 
Prado Gomez, Pedro Ulises 1011024 (p.33) 
Prado Gutierrez, Edmundo 1001280 (p.270); 1002214

(p.264)
Prado Gutierrez, Saturnina 1002976 (p.56) 
Prado Lizarbe, Macedonio 1002284 (p.1000) 
Prado Ore, Desiderio 1000632 (p.99) 
Prado Pino, Ercila 1006496 (p.521) 
Prado Rojas, Silvio 1013875 (p.1052) 
Prado Salvatierra, Paulino 1002976 (p.56) 
Prado Sulca, Donato 1001192 (p.400) 
Prado Sulca, Florentino 1001346 (p.1024) 
Prado Vasquez, Cristobal 1002976 (p.56) 
Prado Vasquez, Paulino 1005226 (p.248) 
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Prado Vasquez, Reyna 1002976 (p.56) 
Prado Vega, Ignacio 1001201 (p.270) 
Prango de la Cruz, Celestino 1009820 (p.1089) 
Puchuri Galindo, Rogelia 1006420 (p.899) 
Puclla ---, Segundino 1000331 (p.395) 
Puclla Condori, Cirila 1000331 (p.395) 
Pucllas Eyo, Mauro 1001166 (p.742) 
Puentes Gonzales, Calef Saul 1011023 (p.203) 
Pulido Baldeon, Edgar 1001754 (p.1039) 
Pulido Lozano, Victor 1001754 (p.1039) 
Pulido Palacios, Felix 1001425 (p.1011) 
Pulido Palacios, Paulina 1000728 (p.1041) 
Pulido Palacios, Susana 1001425 (p.1011) 
Pulido Romero, Maxi 1001754 (p.1039) 
Pullo Costillan, Felix 1004761 (p.295) 
Pulloco ---, Claudio 1005172 (p.331) 
Pulluco ---, Rosa 1007920 (p.386) 
Pulluco Limache, Emiliano 1007913 (p.427) 
Pulluco Noa, Santa 1003470 (p.440) 
Pumacahua ---, Ana 1002390 (p.84) 
Pumahuacri Martinez, Enrique 1012591 (p.1013); 

1012593 (p.1014) 
Pumallihua Cucho, Leandro 1009970 (p.308) 
Pusare Santaria, Lidia 1014359 (p.893) 

Quechca Balladolit, Romulo 1011791 (p.295) 
Quicaña ---, Benjamin 1003020 (p.906) 
Quicaña Carrasco, Maximo 1014885 (p.271) 
Quicaña Magallanes, Justiniano 1001643 (p.148) 
Quicaña Quispe, Delfin 1001643 (p.148) 
Quicaño Bellido, Gisela 1011190 (p.274) 
Quicaño Nuñez, Albino 1001887 (p.244) 
Quicaño Nuñez, Alejandra 1001889 (p.228) 
Quicaño Ramos, German 1009414 (p.250) 
Quichca ---, Braulio 1015094 (p.223) 
Quichca ---, Magno 1015094 (p.223) 
Quichca ---, Romulo 1015094 (p.223) 
Quichca Cusiatado, Edgar 1008634 (p.223) 
Quichca Espinoza, Patrocinio Humberto 1009912

(p.234)
Quichca Licas, Benjamin Balbino 1015019 (p.918) 
Quichka Pacheco, Dionisio 1001321 (p.943) 
Quichua Daniel, Alejandrina 1009448 (p.315) 
Quichua Quincho, Catalina 1000928 (p.306) 
Quichua Quincho, Constantino 1000928 (p.306) 
Quichua Quincho, Dario 1000928 (p.306) 
Quichua Quispe, Ausbertha Rene 1000928 (p.306) 
Quichua Quispe, Joaquin 1000928 (p.306) 
Quichua Quispe, Ricardo 1000928 (p.306) 
Quichua Quispe, Rosinda 1000928 (p.306) 
Quichua Rojas, Josefina 1001996 (p.313) 
Quihui Huicho, Teodocio 1006042 (p.764) 
Quilca Churasi, Melecio Julian 1002286 (p.880) 
Quilca Lorenzo, Alfonso 1004699 (p.47) 
Quincho Paucar, Cecilia 1000928 (p.306) 
Quincho Paucar, Rosa Maria 1000928 (p.306) 
Quinchu Quispe, Beatriz-leonor 1011985 (p.874) 
Quino Sulca, Albino 1003389 (p.278) 
Quintana ---, Esteban 1013246 (p.471) 
Quintana ---, Estipa 1009183 (p.459) 
Quintana ---, Gabino 1002409 (p.352) 
Quintana Astoquilca, Indalecio 1000415 (p.852) 
Quintana Coronado, Benito 1006168 (p.481) 
Quintana Coronado, Francisco 1006168 (p.481) 
Quintana Coronado, Marcial 1013248 (p.326) 
Quintana Huaman, Carmen 1006168 (p.481) 
Quintanilla ---, Benedicta 1008346 (p.160) 
Quintanilla ---, Eula 1006408 (p.764) 
Quintanilla Figueroa, Claudio 1007029 (p.817) 
Quintanilla Figueroa, Ladeo 1007030 (p.808) 
Quintanilla Huaranca, Ruben 1004760 (p.461) 
Quintanilla Quintanilla, Maria 1001291 (p.32) 
Quintanilla Quispe, Florencio 1010843 (p.943) 
Quintero Onofre, Abilio 1005572 (p.486) 
Quintero Onofre, Fredy 1005572 (p.486) 
Quintero Valdivia, Rober 1011169 (p.484) 

Quinto Ayala, Salomon 1012836 (p.1107) 
Quinto Ayala, Salomon 1003334 (p.895) 
Quinto Palacios, Yolanda 1006695 (p.151) 
Quischca ---, Maria 1015020 (p.928) 
Quishca ---, Bonifacio 1000563 (p.232) 
Quisorocco Vilca, Graciano 1001226 (p.259) 
Quispe ---, Agripino 1010141 (p.747) 
Quispe ---, Agustino 1003256 (p.33) 
Quispe ---, Aida 1007030 (p.808) 
Quispe ---, Alberto 1006579 (p.795) 
Quispe ---, Albino 1005427 (p.531); 1005428 (p.531); 

1005879 (p.532) 
Quispe ---, Alejandro 1015522 (p.505) 
Quispe ---, Alejandro 1001842 (p.400) 
Quispe ---, Alejandro 1006597 (p.553) 
Quispe ---, Alejandro 1001251 (p.233) 
Quispe ---, Andres 1014643 (p.861) 
Quispe ---, Angel 1010686 (p.857) 
Quispe ---, Anita 1004363 (p.547) 
Quispe ---, Antonia 1006141 (p.570) 
Quispe ---, Antonio 1006567 (p.329) 
Quispe ---, Aquiles 1003114 (p.854) 
Quispe ---, Atanasio 1003216 (p.354) 
Quispe ---, Aurea 1011359 (p.966) 
Quispe ---, Aurelio 1015522 (p.505) 
Quispe ---, Benito 1009886 (p.988) 
Quispe ---, Cirila 1013981 (p.640) 
Quispe ---, Cirilo 1002748 (p.436) 
Quispe ---, Claudio 1003256 (p.33) 
Quispe ---, Crisostomo 1005942 (p.460) 
Quispe ---, Daniel 1010056 (p.84) 
Quispe ---, Daniel 1011086 (p.87) 
Quispe ---, David 1009730 (p.133) 
Quispe ---, Demetrio 1014926 (p.219) 
Quispe ---, Dominga 1006985 (p.534) 
Quispe ---, Dominga 1008859 (p.939) 
Quispe ---, Domingo 1002681 (p.863) 
Quispe ---, Donatilda 1008346 (p.160) 
Quispe ---, Donato 1014649 (p.862) 
Quispe ---, Edmundo 1001349 (p.952) 
Quispe ---, Edmundo O Raymundo 1010141 (p.747) 
Quispe ---, Eleodoro 1002681 (p.863) 
Quispe ---, Elias 1013418 (p.91) 
Quispe ---, Emilia 1015522 (p.505) 
Quispe ---, Esteban 1000333 (p.408) 
Quispe ---, Eulogio 1000976 (p.878) 
Quispe ---, Felix 1013247 (p.498) 
Quispe ---, Fermin 1001466 (p.525) 
Quispe ---, Filomeno 1013865 (p.347) 
Quispe ---, Fortunato 1004611 (p.420) 
Quispe ---, Fortunato 1011790 (p.903) 
Quispe ---, Fortunita 1009472 (p.583) 
Quispe ---, Frine 1011550 (p.562) 
Quispe ---, Gregorio 1006740 (p.413) 
Quispe ---, Guillerma 1002852 (p.1042) 
Quispe ---, Hugo 1006312 (p.495) 
Quispe ---, Ignacia 1004605 (p.811) 
Quispe ---, Jacinto 1000503 (p.351) 
Quispe ---, Juana 1015079 (p.630) 
Quispe ---, Julian 1003777 (p.473) 
Quispe ---, Julian 1006141 (p.570) 
Quispe ---, Julio 1001687 (p.311) 
Quispe ---, Julio 1009049 (p.634) 
Quispe ---, Ladio 1006569 (p.775) 
Quispe ---, Leodoro 1002852 (p.1042) 
Quispe ---, Leon 1013618 (p.689) 
Quispe ---, Lidia 1001340 (p.44) 
Quispe ---, Lorenza 1006863 (p.833) 
Quispe ---, Lucila 1014649 (p.862) 
Quispe ---, Luis 1001287 (p.468) 
Quispe ---, Mamerto 1015087 (p.866) 
Quispe ---, Marcelino 1006898 (p.599) 
Quispe ---, Marcial 1011086 (p.87) 
Quispe ---, Margarita 1015708 (p.339) 
Quispe ---, Margarita 1013250 (p.337) 
Quispe ---, Maria 1001008 (p.594) 
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Quispe ---, Mario 1001355 (p.332) 
Quispe ---, Mario 1009894 (p.1093) 
Quispe ---, Matias 1005256 (p.111) 
Quispe ---, Miguel 1005256 (p.111) 
Quispe ---, Nolberto 1004383 (p.504) 
Quispe ---, Octavio 1006740 (p.413) 
Quispe ---, Olimpia 1002852 (p.1042) 
Quispe ---, Pancho 1006557 (p.213) 
Quispe ---, Pantaleon 1001401 (p.264) 
Quispe ---, Raul 1009148 (p.483) 
Quispe ---, Raymunda 1003531 (p.528) 
Quispe ---, Raymundo 1002410 (p.358) 
Quispe ---, Roman 1006579 (p.795) 
Quispe ---, Saturnino 1008604 (p.732) 
Quispe ---, Saul 1001349 (p.952) 
Quispe ---, Segunda 1002327 (p.165) 
Quispe ---, Severino 1000968 (p.1050) 
Quispe ---, Severo 1002427 (p.488) 
Quispe ---, Susana 1009956 (p.418) 
Quispe ---, Teodoro 1004833 (p.504) 
Quispe ---, Teodoro 1003415 (p.493) 
Quispe ---, Tomasa 1004713 (p.920) 
Quispe ---, Toribio 1006740 (p.413) 
Quispe ---, Ursula 1001289 (p.510) 
Quispe ---, Vicenta 1007737 (p.587) 
Quispe ---, Victor 1007685 (p.631) 
Quispe ---, Viviana 1001289 (p.510) 
Quispe Achas, Alejandro 1001431 (p.252) 
Quispe Achas, Valentin 1003352 (p.220) 
Quispe Achulla, Eulogio 1012914 (p.879); 1012915

(p.876)
Quispe Alarcon, Elena 1012988 (p.758) 
Quispe Alarcon, Feliciana 1004733 (p.40) 
Quispe Alarcon, Sebastian 1005458 (p.753) 
Quispe Alarcon, Sebastian 1012988 (p.758) 
Quispe Alarcon, Vicente 1012988 (p.758) 
Quispe Allcca, Paulino 1003299 (p.725) 
Quispe Allccaco, Marcelino 1004745 (p.948) 
Quispe Alvarez, Jose Carlos 1009876 (p.975) 
Quispe Araujo, Benita 1000333 (p.408) 
Quispe Araujo, Hipolito 1006740 (p.413) 
Quispe Araujo, Jesusa 1006740 (p.413) 
Quispe Araujo, Maura 1006740 (p.413) 
Quispe Araujo, Pablo 1003818 (p.693) 
Quispe Araujo, Paulino 1003818 (p.693) 
Quispe Araujo, Samuel 1003818 (p.693) 
Quispe Araujo, Teodoro 1006740 (p.413) 
Quispe Arona, Asunciona 1005878 (p.432) 
Quispe Aroni, Julia 1011882 (p.744) 
Quispe Aroni, Luzmila 1001786 (p.938) 
Quispe Atao, Alejandro 1002830 (p.1068) 
Quispe Ataucusi, Rufina 1008605 (p.62) 
Quispe Aures, Faustino 1013589 (p.78) 
Quispe Avila, Roberta 1008604 (p.732) 
Quispe Ayala, Roberto 1003394 (p.514) 
Quispe Ayarse, Dorotea 1002852 (p.1042) 
Quispe Ayarse, Gregorio 1002852 (p.1042) 
Quispe Baldeon, Cornelio 1001754 (p.1039) 
Quispe Baldeon, Janet 1001425 (p.1011) 
Quispe Baldeon, Jose Edison 1001425 (p.1011) 
Quispe Barrientos, Aparicio 1013118 (p.857) 
Quispe Barrios, Juan Wilfredo 1001349 (p.952) 
Quispe Barrios, Rivelino 1001349 (p.952) 
Quispe Bautista, Pablo 1004958 (p.285) 
Quispe Bellido, Alejandro 1001366 (p.157) 
Quispe Benites, Lorenza 1004365 (p.577) 
Quispe Benites, Maximiliano 1004363 (p.547) 
Quispe Berrocal, Alfonso 1001296 (p.191) 
Quispe Buitron, Pelagio 1004621 (p.1055) 
Quispe Calderon, Herminio 1003374 (p.424) 
Quispe Calderon, Ivan 1003374 (p.424) 
Quispe Canales, Panfilo 1001165 (p.937) 
Quispe Cancho, Fortunato 1002722 (p.101) 
Quispe Candia O Lujan, Teofilo 1001851 (p.49) 
Quispe Candia, Teodoro 1001851 (p.49) 
Quispe Cangana, Santos 1004214 (p.182) 

Quispe Capizo, Zenobio 1003274 (p.922) 
Quispe Carbajal, Elsa 1013617 (p.689) 
Quispe Cardenas, Gregorio 1007674 (p.685) 
Quispe Cardenas, Mario 1001921 (p.187) 
Quispe Carrion, Aurea 1000631 (p.78) 
Quispe Carrion, Jose 1000632 (p.99) 
Quispe Castilla, Rigoberta 1010918 (p.108) 
Quispe Castillo, Anselmo 1007008 (p.582) 
Quispe Castillo, Antonio 1007008 (p.582) 
Quispe Castillo, Efrain 1008892 (p.812) 
Quispe Castillo, Froylan 1007008 (p.582) 
Quispe Castillo, Lucio 1007008 (p.582) 
Quispe Castro, Fabian 1006863 (p.833) 
Quispe Castro, Maximo 1001643 (p.148) 
Quispe Ccasa, Aurelia 1008831 (p.837) 
Quispe Ccasani, Felix 1001247 (p.785) 
Quispe Ccazani, Jorgencio 1003817 (p.680) 
Quispe Ccente, Benigna 1002414 (p.442) 
Quispe Ccorac, Victor 1000333 (p.408) 
Quispe Ccorimanya, Jesus 1009708 (p.329) 
Quispe Ccoyllo, Crispin 1009461 (p.873) 
Quispe Ccoyllo, Eliseo 1000970 (p.873) 
Quispe Cervantes, Gonnzalo Emilio 1004134 (p.183) 
Quispe Chipana, Hildebrando 1001349 (p.952) 
Quispe Chipana, Santos 1004713 (p.920) 
Quispe Chocce, Santiago 1004109 (p.339) 
Quispe Cisneros, Juan 1006562 (p.943) 
Quispe Condor, Marcelino 1009319 (p.387) 
Quispe Condoray, Agustin 1003374 (p.424) 
Quispe Condori, Alberto 1001955 (p.242) 
Quispe Condori, Alejandro 1002681 (p.863) 
Quispe Condori, Edgar 1013249 (p.471) 
Quispe Condori, Miriam Yanet 1014650 (p.862) 
Quispe Cordova, Dionisio 1001232 (p.186) 
Quispe Coronado, Alicia 1009320 (p.376); 1009321

(p.773)
Quispe Coronado, Dominga 1003374 (p.424) 
Quispe Coronado, Ignacia 1003374 (p.424) 
Quispe Crisostomo, Marino 1001865 (p.228) 
Quispe Crisostomo, Pablo 1001401 (p.264) 
Quispe Cruz, Erasmo 1000352 (p.419) 
Quispe Cruz, Julio 1006451 (p.865) 
Quispe Cruz, Victor 1001001 (p.472) 
Quispe Cruz, Victoria 1003565 (p.497) 
Quispe Cuadros, Alberto 1007391 (p.554) 
Quispe Cuba, Maximo 1001379 (p.29) 
Quispe Curi, Guadalupe 1000938 (p.44) 
Quispe Curo, Cirilo 1001227 (p.437) 
Quispe Curo, Felicitas 1003374 (p.424) 
Quispe Curo, Marcial 1004653 (p.431) 
Quispe Curo, Mario 1013244 (p.502) 
Quispe Curo, Vicenta 1005868 (p.476) 
Quispe Cusichi, Alejandro 1005841 (p.439) 
Quispe de Avendaño, Sonia 1007030 (p.808) 
Quispe de la Cruz, Agustin 1003207 (p.484) 
Quispe de la Cruz, Alipio 1003207 (p.484) 
Quispe de la Cruz, Pablo 1003374 (p.424) 
Quispe de la Cruz, Paulina 1014910 (p.893) 
Quispe de Quichua, Constanza 1000928 (p.306) 
Quispe Delgadillo, Ernesto 1009078 (p.423) 
Quispe Delgadillo, Teodor 1005573 (p.586) 
Quispe Diaz, Damiana 1005458 (p.753) 
Quispe Diaz, Rosa 1005458 (p.753) 
Quispe Diaz, Teodocio 1014649 (p.862) 
Quispe Durand, Valerio 1001599 (p.79) 
Quispe Enciso, Costa 1006141 (p.570) 
Quispe Escalante, Carmen 1002171 (p.246) 
Quispe Escola, Alejandro 1000333 (p.408) 
Quispe Escriba, Desideria 1001265 (p.1030) 
Quispe Escriba, Eudocia 1001265 (p.1030) 
Quispe Escriba, Patricia 1001265 (p.1030) 
Quispe Escriba, Urbano 1001265 (p.1030) 
Quispe Escriba, Zenobia 1001265 (p.1030) 
Quispe Espejo, Benito 1014649 (p.862); 1014650

(p.862)
Quispe Eyo, Paulino Nicolas 1001167 (p.277) 
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Quispe Fernandez, Amador 1000201 (p.342) 
Quispe Fernandez, Antonio 1003374 (p.424) 
Quispe Fernandez, Esteban 1001379 (p.29) 
Quispe Fernandez, Jesus 1000201 (p.342) 
Quispe Fernandez, Julian 1003377 (p.355) 
Quispe Fernandez, Leoncio 1000201 (p.342) 
Quispe Fernandez, Leoncio 1001579 (p.526) 
Quispe Fernandez, Maximiliana 1001237 (p.350) 
Quispe Fernandez, Moises 1008610 (p.87) 
Quispe Fernandez, Roberto 1008610 (p.87) 
Quispe Fernandez, Rosario 1000201 (p.342) 
Quispe Fernandez, Sabina 1000201 (p.342) 
Quispe Fernandez, Segundino 1013571 (p.615) 
Quispe Flores, Bertha 1009882 (p.436) 
Quispe Flores, Julia 1001860 (p.84) 
Quispe Flores, Marcial 1007930 (p.433) 
Quispe Flores, Maurino 1003324 (p.716); 1011513

(p.561)
Quispe Flores, Porfirio 1011550 (p.562) 
Quispe Flores, Simeon 1011980 (p.850) 
Quispe Flores, Teresa 1011550 (p.562) 
Quispe Galindo, Leoncio 1000658 (p.663) 
Quispe Galindo, Teofila 1000658 (p.663) 
Quispe Galvez, Fredy 1004651 (p.698) 
Quispe Gamboa, Apolinaria 1003374 (p.424) 
Quispe Gamboa, Constantino 1003374 (p.424) 
Quispe Gamboa, Isidro 1007008 (p.582) 
Quispe Gamboa, Nazario 1005876 (p.341) 
Quispe Garcia, Carlos Enrique 1004658 (p.362) 
Quispe Gavilan, Benigno 1011176 (p.467) 
Quispe Gomez, Sixto 1000639 (p.1095) 
Quispe Guevara, Jorge 1005452 (p.719) 
Quispe Guevara, Nicolas 1002801 (p.136); 1012640

(p.787)
Quispe Guevara, Nicolas 1013998 (p.120) 
Quispe Guillen, Felix 1001921 (p.187) 
Quispe Guillen, Gregorio 1001349 (p.952) 
Quispe Guiterrez, Dionisio 1001576 (p.342) 
Quispe Gutierrez, Erasmo 1000639 (p.1095) 
Quispe Gutierrez, Ezequiel 1001149 (p.638) 
Quispe Hinostroza, Fortunato 1011067 (p.1019) 
Quispe Huallpatucro, Desiderio 1002681 (p.863) 
Quispe Huaman, Anatolia 1003374 (p.424) 
Quispe Huaman, Benancio 1008865 (p.1018) 
Quispe Huaman, Celestino 1001422 (p.1110) 
Quispe Huaman, Dina Julia 1013169 (p.158) 
Quispe Huaman, Erasmo 1001458 (p.525) 
Quispe Huaman, Favio 1001573 (p.14) 
Quispe Huaman, Gilberto 1004726 (p.915) 
Quispe Huaman, Juan 1001574 (p.140) 
Quispe Huaman, Lino Andres 1001574 (p.140) 
Quispe Huaman, Noemi Fortunata 1011177 (p.588) 
Quispe Huaman, Teofila 1004710 (p.903) 
Quispe Huamancusi, Julian 1002379 (p.159) 
Quispe Huamani, Cirilo 1004714 (p.280) 
Quispe Huamani, Cirilo 1002173 (p.211) 
Quispe Huamani, Eliseo 1006557 (p.213) 
Quispe Huamani, Felix 1004709 (p.920) 
Quispe Huamani, Marcelino 1004709 (p.920) 
Quispe Huamani, Nazaria 1004717 (p.981) 
Quispe Huarancca, Celedonio 1009492 (p.261) 
Quispe Huashuayo, Edgar 1013083 (p.43) 
Quispe Huauya, Orlando 1004713 (p.920) 
Quispe Huayhua, Alejandro 1002982 (p.819) 
Quispe Huayhualla, Fortunato 1001404 (p.928) 
Quispe Huaylla, Paulinaria 1003374 (p.424) 
Quispe Huayllasco, Teodora 1003374 (p.424) 
Quispe Huaytalla, Juvenal 1001366 (p.157) 
Quispe Janampa, Adilberto 1003089 (p.41) 
Quispe Janampa, Marcial 1003089 (p.41) 
Quispe Janampa, Miguel 1002506 (p.147) 
Quispe Jeri, Octavio 1009743 (p.694) 
Quispe Jorge, Pedro Victor 1001203 (p.503) 
Quispe Jurado, Pedro Moises 1013277 (p.9) 
Quispe Lapa, Fortunato 1006594 (p.761) 
Quispe Lapa, Hermilio 1000405 (p.686) 

Quispe Lapa, Hilario 1006594 (p.761) 
Quispe Lapa, Olga 1009322 (p.584) 
Quispe Lapa, Tiburcio 1009186 (p.665) 
Quispe Lapa, Victor 1009013 (p.692) 
Quispe Leandro, Alberto 1011093 (p.733) 
Quispe Leandro, Alberto 1008604 (p.732) 
Quispe Leandro, Augusto 1008604 (p.732) 
Quispe Leon, Angel 1001871 (p.268) 
Quispe Leon, Jose Antonio 1012915 (p.876) 
Quispe Licas, Sixta 1001907 (p.83) 
Quispe Llactahuaman, Angel 1001643 (p.148) 
Quispe Llancce, Demetrio 1006739 (p.533) 
Quispe Llance, Emilio 1000530 (p.386) 
Quispe Llance, Jesus 1003816 (p.571) 
Quispe Loayza, Alejandro 1013407 (p.176) 
Quispe Lomi, Julia 1011179 (p.85) 
Quispe Lopez, Faustina 1004606 (p.791) 
Quispe Lopez, Gabriel 1002463 (p.185) 
Quispe Lopez, Raul 1001525 (p.186) 
Quispe Lunasco O Morales, Cipriano 1003774 (p.492) 
Quispe Lunasco, Leon 1001944 (p.366) 
Quispe Lunazco, Chimayco 1000839 (p.477) 
Quispe Lunazco, Edilberto 1000839 (p.477) 
Quispe Lupe, Emilio 1005595 (p.629) 
Quispe Mamani, Justo Pastor 1011981 (p.864) 
Quispe Marcelo, Sixto 1002852 (p.1042) 
Quispe Marmolejo, Nicolas Tolentino 1000321 (p.423) 
Quispe Martinez, Benedicta 1001754 (p.1039) 
Quispe Martinez, Emiliano 1000968 (p.1050) 
Quispe Martinez, Honorata 1001754 (p.1039) 
Quispe Martinez, Julia 1001754 (p.1039) 
Quispe Martinez, Luis Donato 1009887 (p.1026); 

1009888 (p.1058) 
Quispe Matias, Damian 1000928 (p.306) 
Quispe Matias, Epifanio 1004075 (p.314) 
Quispe Mayhua, Maura 1001874 (p.458) 
Quispe Medina, Carlos 1001401 (p.264) 
Quispe Mejia, Magno Eusebio 1001406 (p.353) 
Quispe Mendieta, Victor 1004723 (p.228) 
Quispe Mendoza, Antonio 1003374 (p.424) 
Quispe Mendoza, Brigida 1003379 (p.414) 
Quispe Mendoza, Celestino 1002014 (p.84) 
Quispe Mendoza, Eladio 1002972 (p.42) 
Quispe Mendoza, Felix 1013573 (p.807) 
Quispe Mendoza, Julio Cesar 1014997 (p.633) 
Quispe Mendoza, Macedonia 1009940 (p.19) 
Quispe Mendoza, Nemesio 1013829 (p.218) 
Quispe Meneses, Jose 1011002 (p.201) 
Quispe Merca, Julian 1001871 (p.268) 
Quispe Merca, Nestor 1001871 (p.268) 
Quispe Meza, Leoncio 1004713 (p.920) 
Quispe Misaray, Saturnino 1013193 (p.411) 
Quispe Moises, Crisanta 1002852 (p.1042) 
Quispe Moises, Paulina 1002852 (p.1042) 
Quispe Morales, Abilio 1001939 (p.527) 
Quispe Morales, Roberto 1004076 (p.929) 
Quispe Morales, Sergio 1009880 (p.283) 
Quispe Mucha, Rufino 1009738 (p.695) 
Quispe Mucha, Victoria 1004651 (p.698) 
Quispe Muñoz, Julia 1002207 (p.488) 
Quispe Najarro, Aurelio 1011029 (p.1088) 
Quispe Najarro, Modesto 1009481 (p.1007) 
Quispe Nieves, Celestino 1004979 (p.568) 
Quispe Nieves, Jose 1004979 (p.568) 
Quispe Nolgo O Yulgo, Saturnino 1003777 (p.473) 
Quispe Nuñez, Alejandro 1006740 (p.413) 
Quispe Nuñez, Anatolia 1006740 (p.413) 
Quispe Nuñez, Asunta 1006740 (p.413) 
Quispe Nuñez, Aurelio 1002505 (p.134) 
Quispe Ñahui, Gonzalo 1008637 (p.812) 
Quispe Ñahui, Lucio 1013618 (p.689) 
Quispe Ñaupa, Juan Humberto 1009264 (p.572) 
Quispe Ortega, Napoleon 1002299 (p.977) 
Quispe Oscco, Eleuterio 1007393 (p.554) 
Quispe Oscco, Marcelino 1009015 (p.606) 
Quispe Oscco, Odeon 1007393 (p.554) 
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Quispe Osorio, Fortunato 1000333 (p.408) 
Quispe Osorio, Gregorio 1000333 (p.408) 
Quispe Pacheco, Guillermina 1002600 (p.178) 
Quispe Palacios, Elario O Pelayo 1001754 (p.1039) 
Quispe Palacios, Olga Gliceria 1001687 (p.311) 
Quispe Palomino, Alejandro 1011913 (p.1032) 
Quispe Palomino, Artemio 1013846 (p.752) 
Quispe Palomino, Claudia 1010318 (p.1020) 
Quispe Palomino, Domingo 1011325 (p.91) 
Quispe Palomino, Felix 1004529 (p.970) 
Quispe Palomino, Leoncio 1001349 (p.952); 1014880

(p.989)
Quispe Palomino, Mauro 1003972 (p.686) 
Quispe Palomino, Natividad 1001788 (p.985) 
Quispe Paqui, Felix 1006558 (p.105) 
Quispe Paredes, Miguel 1011174 (p.497) 
Quispe Parian, Alejandrina 1001687 (p.311) 
Quispe Pariona, Alejandra 1009077 (p.423) 
Quispe Pariona, Leonidas 1001754 (p.1039) 
Quispe Pariona, Marcelino 1009077 (p.423) 
Quispe Pariona, Maximo 1001867 (p.291) 
Quispe Pariona, Pablo 1001382 (p.34) 
Quispe Peña O Barreto, Isauro 1003777 (p.473) 
Quispe Pillaca, Severino 1003389 (p.278) 
Quispe Pinto, Alejandro 1001493 (p.1023) 
Quispe Pizarro, Aureliana 1002852 (p.1042) 
Quispe Pizarro, Pedro 1013955 (p.139) 
Quispe Poma, Blas 1003777 (p.473) 
Quispe Pomasoncco, Froylan 1003290 (p.930) 
Quispe Prado, Graciana 1013126 (p.1053) 
Quispe Pulido, Jose Cupertino 1001425 (p.1011) 
Quispe Quincho, Vidal Porfirio 1013992 (p.114) 
Quispe Quispe, Nazaria 1011042 (p.100) 
Quispe Quispe, Percy 1002059 (p.985) 
Quispe Quispe, Vicente 1011043 (p.100) 
Quispe Quispe, Vicente 1001289 (p.510) 
Quispe Ramirez, Cesar 1011067 (p.1019) 
Quispe Ramirez, Mateo 1001851 (p.49) 
Quispe Ramos, Edilberto 1004833 (p.504) 
Quispe Ramos, Romalda 1000333 (p.408) 
Quispe Ramos, Victor 1008910 (p.512) 
Quispe Ricra, Esteban 1005173 (p.465) 
Quispe Ricra, Eusebio 1005877 (p.507) 
Quispe Ricra, Victor 1002244 (p.440) 
Quispe Ricras, Victor 1009319 (p.387) 
Quispe Rigas, Cirilo 1004615 (p.238) 
Quispe Rigas, Delfin 1004615 (p.238) 
Quispe Rimachi, Teodosio 1001122 (p.464) 
Quispe Rivera, Marino 1000714 (p.107) 
Quispe Rivera, Sixto 1002852 (p.1042) 
Quispe Rivera, Tomas 1001198 (p.185) 
Quispe Rodriguez, Absalon 1011998 (p.802) 
Quispe Rodriguez, Adrian 1011997 (p.573) 
Quispe Rodriguez, Eustaquio 1011997 (p.573) 
Quispe Rodriguez, Jose 1004619 (p.22) 
Quispe Rojas, Andres 1009956 (p.418) 
Quispe Rojas, Cirilo 1004723 (p.228) 
Quispe Rojas, Felix 1009956 (p.418) 
Quispe Rojas, Francisco 1000333 (p.408) 
Quispe Rojas, Gregoria 1000333 (p.408) 
Quispe Rojas, Melquiades 1012981 (p.404) 
Quispe Rojas, Nemesio 1004214 (p.182) 
Quispe Rojas, Rosa Kelinda 1008663 (p.894) 
Quispe Rojas, Sosimo 1005194 (p.809) 
Quispe Roque, Andres Emiliano 1014647 (p.865) 
Quispe Roque, Armando 1013113 (p.867) 
Quispe Roque, Prudencio Aquiles 1014646 (p.863) 
Quispe Roque, Victor Carlos 1013119 (p.883) 
Quispe Saavedra, Odilon 1003374 (p.424) 
Quispe Saavedra, Santos 1003375 (p.346) 
Quispe Saccatoma, Julio Ricardo 1000476 (p.926) 
Quispe Sacsara, Antonia 1003089 (p.41) 
Quispe Sacsara, Humberto 1000644 (p.138) 
Quispe Saez, Roberta 1013421 (p.104) 
Quispe Sanchez, Hipolito 1009461 (p.873) 
Quispe Sanchez, Juana 1012986 (p.749) 

Quispe Sicha, Esteban 1004285 (p.23) 
Quispe Sicha, Felix 1004285 (p.23) 
Quispe Sicha, Manuel 1001187 (p.210) 
Quispe Sotelo, Juan Gualberto 1003643 (p.570) 
Quispe Soto, Elias 1008910 (p.512) 
Quispe Soto, Teofila 1003412 (p.516); 1005400

(p.515)
Quispe Suiqui, Alicia 1004702 (p.752) 
Quispe Sulca, Epifanio 1002908 (p.815) 
Quispe Sulca, Natividad 1003089 (p.41) 
Quispe Sulca, Paulino 1000658 (p.663) 
Quispe Sulca, Pedro 1003205 (p.950) 
Quispe Sulca, Pedro 1003089 (p.41) 
Quispe Taboada, Florinda 1002029 (p.999) 
Quispe Taipe, Apolinar 1004644 (p.931) 
Quispe Taya, Leonardo 1003205 (p.950) 
Quispe Taype, Justiniano 1011321 (p.7) 
Quispe Taype, Maximo 1001643 (p.148) 
Quispe Tenorio, Felipa 1001958 (p.272) 
Quispe Tincopa, Manuel 1009545 (p.755) 
Quispe Tineo, Marcial 1013928 (p.119) 
Quispe Tito, Cesar 1002408 (p.1063) 
Quispe Toma, Fidel 1001307 (p.668) 
Quispe Toribio, Teodora 1009714 (p.646) 
Quispe Unsebay, Machi 1013928 (p.119) 
Quispe Urbano, Elias 1004652 (p.431) 
Quispe Urbano, Elias 1002263 (p.370) 
Quispe Valdez, Martin 1001972 (p.954) 
Quispe Valencia, Octavia 1009066 (p.424) 
Quispe Valenzuela, Celso 1009017 (p.784) 
Quispe Vega, Alejandro 1001294 (p.284) 
Quispe Vega, Claudia 1001924 (p.46) 
Quispe Vega, Samuel 1002406 (p.408) 
Quispe Velando, Victoria 1002126 (p.510) 
Quispe Velazquez, Felix 1006182 (p.691); 1006183

(p.800)
Quispe Ventura, Juan 1005595 (p.629) 
Quispe Ventura, Julia 1005595 (p.629) 
Quispe Ventura, Roberto 1005595 (p.629) 
Quispe Vicaña, Claudio 1011884 (p.739) 
Quispe Vicaña, Toribio 1003146 (p.72) 
Quispe Vilcamiche, Armando 1001921 (p.187) 
Quispe Vilcatoma, Santiago 1007668 (p.671) 
Quispe Villanueva, Antonio 1007036 (p.678) 
Quispe Villanueva, Leoncio 1007008 (p.582) 
Quispe Yanasupo, Eulalia 1011095 (p.778) 
Quispe Yanasupo, Maximiliano 1007685 (p.631) 
Quispe Yaranga, Alejandro 1000657 (p.663) 
Quispe Yaranga, Carmen 1000658 (p.663) 
Quispe Yaranga, Emiliano 1000656 (p.652) 
Quispe Yaranga, Epifanio 1000658 (p.663) 
Quispe Yaranga, Maximo 1003298 (p.725) 
Quispe Yucra, Fermin 1000946 (p.823) 
Quispe Yupanqui, Guillermina 1002134 (p.1032) 
Quispe Yupanqui, Manuel 1009669 (p.814) 
Quisuruco ---, Santiago 1004120 (p.234) 

Rafael Casas, Agapito 1002783 (p.38) 
Rafael Diaz, Antonio 1001227 (p.437) 
Rafael Diaz, Lucas 1001227 (p.437) 
Ramirez ---, Franco 1002681 (p.863) 
Ramirez ---, Juana 1002365 (p.1080) 
Ramirez ---, Julian 1007425 (p.554) 
Ramirez ---, Leoncio 1009635 (p.743) 
Ramirez ---, Maria 1004270 (p.706) 
Ramirez ---, Maria 1005390 (p.481) 
Ramirez ---, Natividad 1013513 (p.615) 
Ramirez ---, Santuario 1009499 (p.1098) 
Ramirez ---, Silverio 1007918 (p.418) 
Ramirez ---, Tomas 1003335 (p.895) 
Ramirez Alarcon, Maura 1006564 (p.974) 
Ramirez Baron, Bonifacio 1007665 (p.769) 
Ramirez Buitron, Reynaldo 1003066 (p.1050) 
Ramirez Cardenas, Felix 1001710 (p.1001) 
Ramirez Castillo, Arturo 1001345 (p.1055) 
Ramirez Castillo, Eugenia 1003066 (p.1050) 
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Ramirez Castillo, Mario 1003066 (p.1050) 
Ramirez Chavez, Juanita Luisa 1002160 (p.1012) 
Ramirez Choquecahua, Armando 1001187 (p.210) 
Ramirez Contreras, Jesus 1003196 (p.744) 
Ramirez Espinoza, Agustin 1001592 (p.50) 
Ramirez Espinoza, Fortunato 1001592 (p.50) 
Ramirez Flores, Carmen 1012989 (p.758) 
Ramirez Flores, Linter 1012284 (p.276) 
Ramirez Flores, Marcelina 1012989 (p.758) 
Ramirez Flores, Pascuala 1012989 (p.758) 
Ramirez Flores, Pedro 1012989 (p.758) 
Ramirez Galvan, Olga 1003193 (p.134) 
Ramirez Gavilan, Sergio 1003819 (p.724) 
Ramirez Gomez, Jorge 1008690 (p.6) 
Ramirez Gomez, Maria 1008690 (p.6) 
Ramirez Gutierrez, Fortunato 1006771 (p.770) 
Ramirez Gutierrez, Joaquin Manuel 1010403 (p.1073) 
Ramirez Gutierrez, Martin 1006771 (p.770) 
Ramirez Gutierrez, Ursula 1002365 (p.1080) 
Ramirez Huaman, Hector 1005567 (p.771) 
Ramirez Huaman, Valentin 1005566 (p.753) 
Ramirez Loayza, Hilario 1006784 (p.832) 
Ramirez Najarro, Mauro 1012823 (p.455) 
Ramirez Palomino, Faustino 1008691 (p.6) 
Ramirez Pariona, Moises 1001672 (p.399) 
Ramirez Pizarro, Heraclio 1009781 (p.1038) 
Ramirez Quispe, Pio 1009782 (p.1019) 
Ramirez Rivas, Carlos 1014988 (p.879) 
Ramirez Rivera, Donato 1003066 (p.1050) 
Ramirez Rodriguez, Aquelino 1009483 (p.1027) 
Ramirez Rojas, Victor 1002365 (p.1080) 
Ramirez Sanchez, Guillermo 1002964 (p.576) 
Ramirez Sanchez, Jose Alipio 1002965 (p.577) 
Ramirez Valdez, Fredy Max 1002365 (p.1080) 
Ramirez Valenzuela, Celestino 1007610 (p.650) 
Ramos ---, Alejandro 1001471 (p.475) 
Ramos ---, Dominga 1002401 (p.345) 
Ramos ---, Jesus 1002401 (p.345) 
Ramos ---, Ladio 1002095 (p.370) 
Ramos ---, Manuel 1015018 (p.917) 
Ramos ---, Pascual 1001552 (p.333) 
Ramos ---, Porfirio 1001155 (p.247) 
Ramos ---, Savino 1008977 (p.66); 1008978 (p.67) 
Ramos ---, Severo 1014359 (p.893) 
Ramos ---, Teodoro 1015018 (p.917) 
Ramos Baustista, Celestino 1011141 (p.357) 
Ramos Bautista, Basilio 1011141 (p.357) 
Ramos Bautista, Fausto 1011141 (p.357) 
Ramos Bautista, Francisco 1002681 (p.863) 
Ramos Bendezu, Anatolio 1007002 (p.684) 
Ramos Bermudez, Gregorio 1011973 (p.677) 
Ramos Carbajal, Teofilo 1002156 (p.506) 
Ramos Chocce, Abel 1002156 (p.506) 
Ramos Coledano, Dionisio 1002684 (p.933) 
Ramos Cuadros, Porfirio 1003951 (p.226) 
Ramos Curo, Virgilio 1006881 (p.686) 
Ramos Farfan, Adril 1001585 (p.168) 
Ramos Farfan, Roberto 1001600 (p.167) 
Ramos Figueroa, Gregorio 1002095 (p.370) 
Ramos Figueroa, Mario 1009250 (p.328) 
Ramos Gamboa, Ponciano 1003261 (p.410) 
Ramos Gamboa, Teofilo 1002082 (p.106) 
Ramos Garcia, Francisco 1006671 (p.1038) 
Ramos Gengua, Mario 1010990 (p.216) 
Ramos Gomez, Filomena 1002171 (p.246) 
Ramos Huaman, Agustin 1004658 (p.362) 
Ramos Huamani, Edgard Alfredo 1010842 (p.215) 
Ramos Mendoza, Vicente Agustin 1002071 (p.65) 
Ramos Mieses, Victor 1001677 (p.341) 
Ramos Oblitas, Pedro Eloy 1003265 (p.945) 
Ramos Palomino, Catalina 1004634 (p.972) 
Ramos Palomino, Julia 1000155 (p.851) 
Ramos Puchuri, Pedro Pablo 1006420 (p.899) 
Ramos Quispe, Gabina 1002156 (p.506) 
Ramos Quispe, Ismael 1011777 (p.871) 
Ramos Ricra, Francisco 1002095 (p.370) 

Ramos Rivas, Maximo 1007461 (p.779) 
Ramos Salas, Rafael 1001247 (p.785) 
Ramos Santiago, Teofila 1001686 (p.391) 
Ramos Suarez, Cirilo 1012920 (p.106) 
Ramos Tito, Juan 1002071 (p.65) 
Ramos Valencia, Alberto 1001961 (p.383) 
Ramos Yalcupari, Aurelio 1003284 (p.962) 
Raucana Rojas, Mauro 1001619 (p.178) 
Raucana Rojas, Modesto 1001617 (p.173) 
Rayme Tinco, Justa 1001722 (p.253) 
Raymundo Cusi, Gerardo 1003104 (p.933) 
Rea Conde, Jose 1005716 (p.8) 
Redolfo ---, Camilo 1000496 (p.923) 
Rejas Machaca, Ignacio 1004484 (p.236) 
Remon Tenorio, Faustina 1010316 (p.1106) 
Remon Tenorio, Medardo 1004272 (p.137) 
Remon Zea, Manuel 1003066 (p.1050) 
Retamoso Cabrera, Avelina 1013015 (p.257) 
Retamoso Paucar, Panfilo 1005047 (p.715) 
Retamozo ---, Antonio 1004763 (p.487) 
Retamozo ---, Eleodora 1002425 (p.479) 
Retamozo ---, Leonardo 1004736 (p.112) 
Retamozo Cabrera, Amparo Lucila 1013011 (p.241) 
Retamozo Cordero, Hermenegildo 1005391 (p.905) 
Retamozo Regoliar, Antonio 1013836 (p.717) 
Retto Torres, Cesar Willy 1000808 (p.339) 
Revollar Lopez, Nestor 1007924 (p.489) 
Reyes ---, Nicolaza 1005844 (p.328) 
Reyes Saccsa, Teodora 1005237 (p.380) 
Reyes Saime, Nemesio 1005860 (p.328) 
Reynaga ---, Maria 1001247 (p.785) 
Reynaga Aldonate, Aira 1013814 (p.631) 
Reynaldos Gutierrez, Maximo 1013514 (p.632) 
Rico Bendezu, Nestor 1001438 (p.171) 
Ricra ---, Amancio 1000027 (p.345) 
Ricra ---, Leon 1001944 (p.366) 
Ricra ---, Paulina 1002244 (p.440) 
Ricra Arone, Serapio 1005860 (p.328) 
Ricra Ñaupa, Enrique 1001944 (p.366) 
Ricra Quispe, Isidro 1002406 (p.408) 
Ricra Quispe, Leoncio 1009924 (p.460) 
Ricra Saavedra, Gaspar 1003374 (p.424) 
Ricra Vargas, Marcelino 1007924 (p.489) 
Ricra Vargas, Oligaria 1000360 (p.391) 
Rider ---, Francisco 1013562 (p.132) 
Rigas Machaca, Jesus 1001922 (p.273) 
Rigas Paccotaipe, Amancio 1001922 (p.273) 
Rimache ---, Feliciano 1003426 (p.371) 
Rimache ---, German 1003426 (p.371) 
Rimache Huaman, Sofia 1009182 (p.375) 
Rimachi ---, Odilon 1001839 (p.383) 
Rimachi ---, Victor 1006739 (p.533) 
Rimachi Casavilca, Erasmo 1000928 (p.306) 
Rimachi Casavilca, Felix Gavino 1000928 (p.306) 
Rimachi Guillen, Laura 1011461 (p.536) 
Rimachi Huaman, Dominga 1004336 (p.446) 
Rimachi Huaman, Gregorio 1004336 (p.446) 
Rimachi Lima, Donato 1007644 (p.556); 1007645

(p.604)
Rimachi Loayza, Santos 1003281 (p.932) 
Rimachi Mayhua, Samuel 1003428 (p.462) 
Rimachi Montes, Manuel Melquiades 1004104 (p.407) 
Rimachi Ñaupa, Odilon 1004104 (p.407) 
Rimachi Ñaupa, Vicente 1004104 (p.407) 
Rimachi Quispe, Alejandro Antonio 1002700 (p.931) 
Rimachi Rojas, Victor 1003390 (p.389) 
Rios ---, Bernabe 1007296 (p.1022) 
Risco ---, Julia 1008346 (p.160) 
Risco Huaman, Diogenes 1001301 (p.1010) 
Rivas ---, Ciriaco 1005457 (p.807) 
Rivas Carrion, Ismael 1000963 (p.510) 
Rivas Casa, Sacarias 1001036 (p.539) 
Rivas Castro, Aurora 1011422 (p.644) 
Rivas Ccahuay, Susano 1014987 (p.874) 
Rivas Damiano, Samuel 1005457 (p.807) 
Rivas Garcia, Clotilde 1002591 (p.564) 
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Rivas Maldonado, Victoria 1005172 (p.331) 
Rivas Mendez, Vicente 1006735 (p.523) 
Rivas Oscco, Guadalupe 1010141 (p.747) 
Rivas Oscco, Viviana 1010141 (p.747) 
Rivera ---, Gladis 1001324 (p.1029) 
Rivera ---, Relio 1003020 (p.906) 
Rivera ---, Victor 1008057 (p.1102) 
Rivera Aragon, Luis Maximo 1009382 (p.106) 
Rivera Jeri, Guzman 1006008 (p.683) 
Rivera Ludeña, Valiska Tereskova 1006925 (p.444) 
Rivera Munaylla, Alejandro 1013286 (p.179) 
Rivera Muñoz, Antonio 1004704 (p.789) 
Rivera Pizarro, Oscar 1004658 (p.362) 
Rivera Rua, Oscar 1004658 (p.362) 
Rivera Taboada, Calixto 1002205 (p.1073) 
Rivera Tomayro, Godofredo 1013262 (p.895) 
Rivera Valenzuela, Luis Beltran 1013261 (p.930) 
Rivera Valenzuela, Raydi Luis 1013261 (p.930) 
Rivero ---, Felicitas 1009483 (p.1027) 
Rivero Chanco, Feliciana 1015094 (p.223) 
Riveros ---, Oscar 1004658 (p.362) 
Riveros Cerda, Ayde 1002131 (p.1056) 
Riveros Cerda, Carmen 1002131 (p.1056) 
Riveros Cerda, Glicerio 1002131 (p.1056) 
Riveros Loayza, Jose 1013287 (p.189) 
Riveros Marcelo, Miguel 1011187 (p.1039) 
Riveros Marcelo, Negoyi 1011187 (p.1039) 
Riveros Ore, Juan 1004763 (p.487) 
Riveros Suarez, Delia 1013288 (p.190) 
Riveros Suarez, Herminio 1013285 (p.218) 
Riveros Suarez, Leoncio 1013286 (p.179) 
Riveros Tincos, Samuel 1002132 (p.1060) 
Riveros Yaranga, Lidia 1003519 (p.486) 
Robles Figueroa, Seriano 1005652 (p.673) 
Robles Guerra, Jonny Paul 1011040 (p.155) 
Robles Lopez, Victor 1004212 (p.190) 
Robles Lujan, Isabel 1013517 (p.813) 
Robles Munarriz, Manuel 1004298 (p.180) 
Robles Narcizo, Joaquin Roque 1004386 (p.126) 
Robles Quispe, Juan 1002506 (p.147) 
Roca ---, Teofanes 1001247 (p.785) 
Roca Altamirano, Pastor 1010009 (p.659) 
Roca Gomez, Teofilo 1001851 (p.49) 
Roca Gutierrez, Gliceria 1006547 (p.620) 
Roca Huaman, Delfin 1002784 (p.95) 
Roca Lizana, Leonidas 1002145 (p.590) 
Roca Mendez, Nestor 1001851 (p.49) 
Roca Paquiauri, Victor 1002183 (p.225) 
Roca Rivera, Marili 1010918 (p.108) 
Roca Tenorio, Guillermo 1000382 (p.1000) 
Rodas Mosco de Arce, Cirila 1008353 (p.658) 
Rodas Sulca, Adrian Nestor 1001882 (p.890) 
Rodas Sulca, Agapito Zenon 1001882 (p.890) 
Rodrigez Cordero, Carlos Jose 1002793 (p.184) 
Rodriguez ---, Aquiles 1009864 (p.30) 
Rodriguez ---, Dionisio 1005175 (p.515) 
Rodriguez ---, Eduardo 1013544 (p.389) 
Rodriguez ---, Felipe 1002071 (p.65) 
Rodriguez ---, Manuel 1003635 (p.358) 
Rodriguez ---, Rosendo 1004496 (p.75) 
Rodriguez ---, Virgilio 1004144 (p.116) 
Rodriguez Araujo, Miguel 1003635 (p.358) 
Rodriguez Bellido, Nolberta 1009494 (p.1093) 
Rodriguez Buendia, Lucila 1012860 (p.890) 
Rodriguez Candia, Erich Orlando 1009883 (p.980) 
Rodriguez Cruz, Alejandrina 1001789 (p.908) 
Rodriguez Espinoza, Ponciano 1003777 (p.473) 
Rodriguez Flores, Filomeno 1005279 (p.670) 
Rodriguez Gamboa, Elmer Epifanio 1002000 (p.1067) 
Rodriguez Gamboa, Julia 1002087 (p.1071) 
Rodriguez Gomez, Candelaria 1001500 (p.28) 
Rodriguez Gomez, Gregoria 1001500 (p.28) 
Rodriguez Gonzales, Pelayo 1005909 (p.373) 
Rodriguez Gutierrez, Victor Rufino 1008631 (p.1018) 
Rodriguez Huaccan, Pedro Claver 1009881 (p.974) 
Rodriguez Huaman, Alberto 1002789 (p.129) 

Rodriguez Huaman, Faustino 1009883 (p.980) 
Rodriguez Huamani, Zosimo 1000736 (p.188) 
Rodriguez Janampa, Nicolasa 1008836 (p.1076) 
Rodriguez Medina, Maura 1001569 (p.61) 
Rodriguez Morales, Pablo 1005061 (p.113) 
Rodriguez Neira, Jeny Maria 1012292 (p.901); 

1012959 (p.24) 
Rodriguez Neyra, Victor Daniel 1011278 (p.867) 
Rodriguez O Quispe ---, Cirilo 1003777 (p.473) 
Rodriguez Ore, Irma 1013172 (p.657); 1013173

(p.723)
Rodriguez Palomino, Felicitas 1004486 (p.1078) 
Rodriguez Paredes, Boris 1001356 (p.925) 
Rodriguez Quispe, Guillermina 1006571 (p.717) 
Rodriguez Ramirez, Zenobia 1004701 (p.765) 
Rodriguez Roa, Benigno 1007090 (p.625) 
Rodriguez Roque, Mertanio 1005471 (p.467) 
Rodriguez Saldivar, Andres Alejandro 1013531 (p.892) 
Rodriguez Sosa, Antonio 1002352 (p.160) 
Rodriguez Tenorio, Vicente 1009494 (p.1093) 
Rodriguez Tineo, Luis 1005580 (p.746) 
Rodriguez Torres, Eusebio 1000644 (p.138) 
Rodriguez Vega, Pedro 1005173 (p.465) 
Rodriguez Velasquez, Rudecindo 1003635 (p.358) 
Rodriguez Vilcatoma, Sixto 1001877 (p.359) 
Rodriguez Yupanqui, Manuel 1004741 (p.51) 
Rodriguez Zea, Gregorio 1001263 (p.1030) 
Roes ---, Filomeno 1006141 (p.570) 
Roes ---, Mariano 1006141 (p.570) 
Rojas ---, Alejandro 1009062 (p.535) 
Rojas ---, Carlos 1009428 (p.115) 
Rojas ---, Carlos 1002757 (p.438) 
Rojas ---, Casimira 1000365 (p.367) 
Rojas ---, Claudia 1015132 (p.456) 
Rojas ---, Cora O Cura 1001944 (p.366) 
Rojas ---, Emilio 1000714 (p.107) 
Rojas ---, Escolastico 1001600 (p.167) 
Rojas ---, Herminio 1008955 (p.648) 
Rojas ---, Hipolito 1012318 (p.1070) 
Rojas ---, Irma 1002390 (p.84) 
Rojas ---, Juan 1002300 (p.165) 
Rojas ---, Juan 1006040 (p.830) 
Rojas ---, Julio 1002801 (p.136) 
Rojas ---, Lucio 1002801 (p.136) 
Rojas ---, Luis 1008745 (p.1063) 
Rojas ---, Marcelino 1009086 (p.1071) 
Rojas ---, Marcos 1012820 (p.1004) 
Rojas ---, Maximo 1001438 (p.171) 
Rojas ---, Sabina 1003146 (p.72) 
Rojas ---, Tarcila 1001606 (p.68) 
Rojas ---, Teodosia 1000365 (p.367) 
Rojas Abenda, Victoriano 1000333 (p.408) 
Rojas Arce, Eduardo Jenny 1002231 (p.479) 
Rojas Ayala, Julia 1000457 (p.1097) 
Rojas Baldeon, Hipolito 1002365 (p.1080); 1006685

(p.1017)
Rojas Caceres, Americo 1014378 (p.786) 
Rojas Camasi, Vicente 1009934 (p.424) 
Rojas Carrasco, Victor 1002101 (p.793) 
Rojas Castilla, Herminia 1002600 (p.178) 
Rojas Castro, Edilberto 1014470 (p.1027) 
Rojas Castro, Facundo 1012545 (p.1015) 
Rojas Chavez, Juan Erasmo 1014912 (p.894) 
Rojas Chuchon, Victor 1004427 (p.71) 
Rojas Chuinquin, Miguel 1000806 (p.123) 
Rojas Comba, Tiburcio 1006518 (p.929); 1006675

(p.947)
Rojas Condori, Isidora 1002390 (p.84) 
Rojas Coronado, Anatolio 1001643 (p.148) 
Rojas Cuenca, Cirilo 1014568 (p.1028) 
Rojas Davila, Pablo 1009892 (p.1041) 
Rojas Espinoza, Marcelina 1013629 (p.338) 
Rojas Fernandez, Sacarias 1015132 (p.456) 
Rojas Gamboa, Julian 1006384 (p.169) 
Rojas Garcia, Melchora 1007754 (p.663) 
Rojas Gomez, Aquilino 1012316 (p.993) 
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Rojas Guerrero, Alejandro 1002365 (p.1080) 
Rojas Herrera, Orlando 1008669 (p.847) 
Rojas Hinostroza, Juan Cesar 1000365 (p.367) 
Rojas Huaccachi, Walter 1009971 (p.321) 
Rojas Huamani, Carlos 1012548 (p.1036); 1012549

(p.1034)
Rojas Huaraca, Roman 1006800 (p.935) 
Rojas Jauregui, Hilario 1014569 (p.1072) 
Rojas Laurente, Isidro 1004217 (p.667) 
Rojas Laynes, Pablo 1006771 (p.770) 
Rojas Llacctahuaman, Jorge 1001862 (p.183) 
Rojas Medrano, Elacrio 1009086 (p.1071) 
Rojas Medrano, Heraclio 1014470 (p.1027) 
Rojas Mendivil, Eliza 1001882 (p.890) 
Rojas Meza, Jhony Fredy 1014912 (p.894) 
Rojas Montes, Melquiades 1006313 (p.421) 
Rojas Ñañacchuari, Pablo 1000928 (p.306) 
Rojas Ochoa, Marcos 1012821 (p.1004); 1012822

(p.1005)
Rojas Ochoa, Moises 1005253 (p.1063) 
Rojas Ochoa, Octavio 1005253 (p.1063) 
Rojas Ochoa, Velez 1014462 (p.999) 
Rojas Olano, Jaime 1006313 (p.421) 
Rojas Ordaya, Balvino 1001366 (p.157) 
Rojas Ore, Fortunato 1003518 (p.462) 
Rojas Ore, Justiniano 1013171 (p.463) 
Rojas Orosco, Cristina 1006785 (p.780) 
Rojas Orozco, Constantino 1006771 (p.770) 
Rojas Palomino, Narciso 1006313 (p.421) 
Rojas Pariona, Ines 1000365 (p.367) 
Rojas Quincho, Gliserio 1000928 (p.306) 
Rojas Quispe, Ernesto 1009453 (p.781) 
Rojas Quispe, Flavio 1001122 (p.464) 
Rojas Rodriguez, Santiago 1001569 (p.61) 
Rojas Rua, Salomina 1001635 (p.989) 
Rojas Sanchez, Placido 1001117 (p.659) 
Rojas Santiago, Eusebio 1005474 (p.412) 
Rojas Sinchitullo, Alfonso 1002756 (p.356) 
Rojas Soto, Carlos 1013184 (p.148) 
Rojas Tineo, Teofilo 1006771 (p.770) 
Rojas Velarde, Reymunda 1005386 (p.667) 
Rojas Venegas, Francisco 1001944 (p.366) 
Rojas Zamora, Justo Roman 1001321 (p.943) 
Roldan Ortiz, Fabian 1004528 (p.969) 
Roman ---, Domingo 1015018 (p.917) 
Roman ---, Modesto 1015018 (p.917) 
Roman ---, Urbano 1015011 (p.928) 
Roman Ccayanchira, Julio 1007063 (p.633) 
Roman Chacas, Cirila 1006770 (p.646) 
Roman Guevara, Maximiliano O Maximo 1005781

(p.639)
Roman Huaman, Felix 1006303 (p.849) 
Romani ---, Gerardo 1005916 (p.492) 
Romani ---, Teobaldo 1011367 (p.978) 
Romani Borda, Alejandro 1013620 (p.439) 
Romani Huaman, Adela 1010642 (p.644) 
Romani Huaman, Leocadia 1013768 (p.817) 
Romani Lopez, Edgar 1006764 (p.155) 
Romani Maldonado, Florencio 1009520 (p.409) 
Romani Maldonado, Maximo 1009520 (p.409) 
Romani Muñoz, Filomeno 1002833 (p.330) 
Romani Muñoz, Odon 1002833 (p.330) 
Romani Muñoz, Zocimo 1002833 (p.330) 
Romani Ochoa, Jorge 1004618 (p.1085) 
Romani Payhua, Hilarion 1001281 (p.979) 
Romani Soto, Grimaldo 1002833 (p.330) 
Romani Yaranga, Marcial 1002833 (p.330) 
Romero ---, Carlos 1003263 (p.514) 
Romero ---, Geronimo 1009430 (p.491) 
Romero ---, Ignacio 1006740 (p.413) 
Romero ---, Victor 1009873 (p.470) 
Romero Aguilar, Felix 1009673 (p.677) 
Romero Alanya, Ricardo 1000369 (p.814) 
Romero Ayala, Amanda 1011087 (p.356) 
Romero Ayala, Carlos 1011087 (p.356) 
Romero Ayala, Edgar 1011087 (p.356) 

Romero Ayala, Edwin 1011087 (p.356) 
Romero Ayala, Jaime 1011087 (p.356) 
Romero Ayala, Zenobia 1011087 (p.356) 
Romero Bautista, Jesus 1002215 (p.546) 
Romero Bautista, Rodolfo 1002216 (p.265) 
Romero Bonifacio, Feliciano 1003104 (p.933) 
Romero Chauca, Jesus 1002217 (p.266) 
Romero Curo, Porfirio 1013254 (p.348) 
Romero Diaz, Edgar 1012253 (p.878) 
Romero Durand, Deomedez 1003104 (p.933) 
Romero Felix, Artemio 1003104 (p.933) 
Romero Huanaco, Constantino 1011306 (p.445) 
Romero Lapa, Damacino 1003263 (p.514) 
Romero Leon, Saturnino 1012254 (p.879) 
Romero Llantoy, Alejandro 1005482 (p.451) 
Romero Meneses, Ambrocio 1001896 (p.623) 
Romero Ñaupa, Alberto 1002913 (p.344) 
Romero Santiago, Victor 1001227 (p.437) 
Romero Velasquez, Benedicta 1001686 (p.391) 
Ronan Chacas, Fortunata 1006770 (p.646) 
Rondinel ---, Teodor 1004321 (p.627) 
Rondinel Bellido, Gregorio 1007724 (p.638) 
Rondinel Garzon, Jeremias 1004221 (p.519) 
Rondinel Garzon, Julia 1004221 (p.519) 
Rondinel Llamocca, Mariano 1001008 (p.594) 
Rondinel Osorio, Rudecindo 1001973 (p.500) 
Rondinel Palomino, Donatilda 1006497 (p.145) 
Rondinel Palomino, Rosario 1006496 (p.521) 
Rondinel Quispe, Carlos 1004547 (p.373) 
Roque Condori, Felix 1003115 (p.875) 
Rosa Huaman, Pablo 1013250 (p.337) 
Rosales Huachaca, Benancio 1003816 (p.571) 
Rosas Cruz, Alfonsa 1009956 (p.418) 
Rosas Quispe, Liberato 1004648 (p.61) 
Rua ---, Severino 1012544 (p.1070) 
Rua Castro, Anatolia 1012543 (p.1031) 
Rua Guillen, Hector Filomeno 1003519 (p.486) 
Rua Najaro, Dionicia 1000832 (p.1031) 
Rua Najarro, Silvestre 1009085 (p.1007) 
Rua Paredes, Lucila 1006744 (p.414) 
Rua Vicaña, Victor 1003519 (p.486) 
Ruiz (de Gutierrez), Rosa 1006154 (p.402) 
Ruiz ---, Ezequiel 1006744 (p.414) 
Ruiz ---, Pancho 1003315 (p.212) 
Ruiz ---, Rosa 1007586 (p.603) 
Ruiz Alanya, Donato 1000369 (p.814) 
Ruiz Aucatoma, Angelo 1011170 (p.437) 
Ruiz Carbajal, Reynaldo 1003524 (p.364) 
Ruiz Cardenas, Maria Magdalena 1011512 (p.613) 
Ruiz Cordova, Guillermo 1003159 (p.353) 
Ruiz de la Cruz, Fortunato 1001260 (p.474) 
Ruiz Diaz, Carlos 1013351 (p.697) 
Ruiz Figueroa, Cesar 1013351 (p.697) 
Ruiz Gamboa, Benjamin 1000748 (p.676); 1007674

(p.685)
Ruiz Gamboa, Celestino 1001138 (p.349); 1004102

(p.529)
Ruiz Gomez, Gilberto William 1004658 (p.362) 
Ruiz Martel, Victor 1010116 (p.609) 
Ruiz Miguel, Norma 1010117 (p.609) 
Ruiz Miguel, Richman 1010117 (p.609) 
Ruiz Miguel, Ulises 1010117 (p.609) 
Ruiz Palomino, Teofila 1000059 (p.463) 
Ruiz Palomino, Victor 1000058 (p.462) 
Ruiz Palomino, Vidal 1000057 (p.394) 
Ruiz Pariamango, Milceria 1005453 (p.782) 
Ruiz Quicaña, Genaro 1000377 (p.180) 
Ruiz Ricra, Victoria 1000360 (p.391) 
Ruiz Romero, Juan 1001844 (p.428) 
Ruiz Soto de Velasquez, Esperanza 1015725 (p.443) 
Ruiz Tacas, Vilma 1001491 (p.302) 
Ruiz Yalopalen, Marcial 1005834 (p.427) 
Rumisocco Bautista, Demetria 1001719 (p.260) 
Rumisoncco Arce, Jose Antonio 1004893 (p.290) 
Rupire Quispe, Romaldo 1002700 (p.931) 
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Saavedra Bernabe, Delia 1006342 (p.82) 
Saavedra Muñoz, Constantino 1003345 (p.171) 
Saccatoma Allccaco, Alejandro 1001262 (p.955) 
Saccatoma Garcia, Marcelino 1003020 (p.906) 
Saccatoma Maldonada, Valentina 1004228 (p.968) 
Saccatoma Maldonado, Filomena 1003020 (p.906) 
Saccatoma Reymundo, Serapio 1003104 (p.933) 
Sacha Huamani, Tomas 1001643 (p.148) 
Sacsara ---, Alberto 1001198 (p.185) 
Sacsara Cancho, Juana Antonia 1003089 (p.41) 
Sacsara Pariona, Raul 1014927 (p.39) 
Saenz Paredes, Arturo 1013351 (p.697) 
Saime Nolasco, Nazario 1005861 (p.511) 
Saimi Quispe, Albino 1005866 (p.334) 
Saimi Quispe, Hipolita 1005866 (p.334) 
Saimi Quispe, Lagudio 1005866 (p.334) 
Salas ---, Daniel 1011422 (p.644); 1011438 (p.569) 
Salas ---, Mercedes 1007446 (p.751) 
Salas ---, Pedro 1001367 (p.179) 
Salas Guillen, Teofila 1012989 (p.758) 
Salas Huasco, Aurelia 1004396 (p.775) 
Salas Palacios, Mario Cevero 1013601 (p.488) 
Salas Urbano, Adrian 1009017 (p.784) 
Salazar ---, Marcelina 1006744 (p.414) 
Salazar ---, Teodoro 1001036 (p.539) 
Salazar Altamirano, Hermelinda- Juana 1000472

(p.627)
Salazar Gutierrez, Avelino 1001855 (p.583) 
Salazar Vega, Felix Adrian 1007251 (p.651) 
Salcedo Alfaro, Marcial 1001977 (p.312) 
Salcedo Cuba, Lucinda 1001687 (p.311) 
Salcedo Escalante, Gaspar 1003886 (p.627); 1004321

(p.627)
Salcedo Escalante, Nery Flavio 1004321 (p.627) 
Salcedo Guillen, Felix 1009901 (p.19) 
Salcedo Huancahuari, Felix Juan 1001687 (p.311) 
Salcedo Peralta, Agapito 1009904 (p.55) 
Salcedo Quispe, Rosario Edma 1012970 (p.316) 
Salcedo Ventura, Daria 1001882 (p.890) 
Salcedo Vilcatoma, Feliciano 1001244 (p.421) 
Salinas ---, Alfonso 1001581 (p.343) 
Salinas ---, Pablo 1002414 (p.442) 
Salinas Cusichi, Serafina 1005916 (p.492) 
Salinas Guillen, Maximo 1013815 (p.845); 1013816

(p.650)
Salinas Huallpatuero, Carlos 1003115 (p.875) 
Salinas Quispe, Crisanto 1003374 (p.424) 
Salinas Quispe, Roman 1015523 (p.445) 
Salvador ---, Cirilo 1009409 (p.1105) 
Salvador Chate, Donato 1013220 (p.267) 
Salvador Misayco, Enriqueta 1003316 (p.212) 
Salvador Misayco, Mariano 1003317 (p.212) 
Salvador Quispe, Pedro 1001028 (p.29) 
Salvador Sulca, Agripino 1011144 (p.224) 
Salvador Sulca, Alipio 1011144 (p.224) 
Salvatierra ---, Alejandro 1002304 (p.263) 
Salvatierra ---, Felix 1005256 (p.111) 
Salvatierra ---, Marcelo 1002786 (p.100) 
Salvatierra ---, Mariano 1011115 (p.222) 
Salvatierra ---, Natividad 1009420 (p.269) 
Salvatierra ---, Rosa 1001963 (p.224) 
Salvatierra Alacote, Teodosio 1001853 (p.51) 
Salvatierra Arango, Jesus 1009420 (p.269) 
Salvatierra Arango, Raul Hugo 1001803 (p.85) 
Salvatierra Canchari, Lucho 1013142 (p.217) 
Salvatierra Canchari, Segundo 1013143 (p.217) 
Salvatierra Canchari, Sibila 1013143 (p.217) 
Salvatierra Cerda, Aureola 1009263 (p.1005) 
Salvatierra de la Cruz, Gonzalo 1013138 (p.235) 
Salvatierra Huamani, Alfonso 1001011 (p.232) 
Salvatierra Pizarro, Javier 1001346 (p.1024) 
Salvatierra Pomasoncco, Nelly 1015724 (p.1010) 
Salvatierra Prado, Filomon 1009135 (p.996) 
Salvatierra Prado, Ricardo 1009262 (p.1005) 
Salvatierra Quispe, Florencio 1008956 (p.365) 
Salvatierra Rayme, Jesus 1002187 (p.78) 

Salvatierra Tenorio, Julian 1001965 (p.8) 
Salvatierra Tenorio, Telesforo 1004907 (p.94) 
Salvatierra Vasquez, Isaac 1005300 (p.142) 
Samuera ---, Alberto 1002152 (p.210) 
Sanabria ---, Paulino 1006881 (p.686) 
Sanchez ---, Alberto 1011770 (p.714) 
Sanchez ---, Aurelio 1004338 (p.659) 
Sanchez ---, Juanita 1012986 (p.749) 
Sanchez ---, Manuel 1002054 (p.485) 
Sanchez ---, Mariano 1008977 (p.66) 
Sanchez ---, Maximo 1001468 (p.495) 
Sanchez ---, Oseas 1014649 (p.862) 
Sanchez ---, Pedro 1005286 (p.828) 
Sanchez ---, Prudencio 1000539 (p.524) 
Sanchez ---, Timoteo 1003426 (p.371) 
Sanchez Alfaro, Hilda 1000586 (p.368) 
Sanchez Camasi, Julian 1002054 (p.485) 
Sanchez Casa, Francesca 1000436 (p.592) 
Sanchez Casa, Hermelinda 1000436 (p.592) 
Sanchez Casa, Josepar 1012986 (p.749) 
Sanchez Casa, Leon 1000454 (p.822) 
Sanchez Casa, Serafino 1007462 (p.834); 1011419

(p.839)
Sanchez Casa, Victoria 1012986 (p.749) 
Sanchez Casas, Julia 1012989 (p.758) 
Sanchez Castro, Dionisio 1006771 (p.770) 
Sanchez Cervantes, Marcelina 1001232 (p.186) 
Sanchez Delgadillo, Filomena 1006811 (p.533) 
Sanchez Felipe, Oscar 1003243 (p.232) 
Sanchez Garcia, Valentin 1001122 (p.464) 
Sanchez Gavidia, Pedro 1000808 (p.339) 
Sanchez Huayanay, Ada 1005910 (p.373) 
Sanchez Huayanay, Aron 1005910 (p.373) 
Sanchez Jeri, Diomedes 1006138 (p.661) 
Sanchez Lagos, Agustin 1000930 (p.680) 
Sanchez Lagos, Fortunato 1000930 (p.680) 
Sanchez Lagos, Maximo 1000930 (p.680) 
Sanchez Marin, Obdulio 1008002 (p.633) 
Sanchez Moya, Geronima 1007734 (p.633) 
Sanchez Nina, Hector 1011152 (p.460) 
Sanchez Nuñez, Antonio 1001835 (p.522) 
Sanchez Nuñez, Teresa 1004830 (p.474) 
Sanchez Ñaccha, Adela 1000532 (p.624) 
Sanchez Ñaccha, Maria 1000532 (p.624) 
Sanchez Ñaupa, Victor 1009709 (p.416) 
Sanchez Oros, Alberta 1011743 (p.720) 
Sanchez Oros, Bautista 1012986 (p.749) 
Sanchez Quispe, Abraan 1009956 (p.418) 
Sanchez Quispe, Dionicio 1000974 (p.877) 
Sanchez Quispe, Edgar 1014376 (p.864) 
Sanchez Quispe, Juan Crisostomo 1000972 (p.876) 
Sanchez Quispe, Leon 1005286 (p.828) 
Sanchez Quispe, Mauro Manuel 1010068 (p.172) 
Sanchez Ramos, Benjamin Feliz 1014359 (p.893) 
Sanchez Ramos, Florinda 1014359 (p.893) 
Sanchez Taipe, Teodoro 1005841 (p.439) 
Sanchez Teja, Teofilo 1004658 (p.362) 
Sanchez Torres, Edwin Vicente 1010068 (p.172) 
Sanchez Urbano, Leonardo 1013109 (p.851) 
Sanchez Urbano, Vicenta 1004109 (p.339) 
Sanchez Valdez, Lorenzo 1011151 (p.455) 
Sanchez Valdez, Prudencio 1000303 (p.455) 
Sanchez Villar, Jose 1005278 (p.669) 
Sandocal Oviedo, Marcelino 1011111 (p.433) 
Sandoval ---, Edison 1011111 (p.433) 
Sandoval ---, Juan 1011111 (p.433) 
Sandoval ---, Julian 1011111 (p.433) 
Sandoval Oviedo, Fabian Paulino 1011111 (p.433) 
Sandoval Oviedo, Maria 1011111 (p.433) 
Sandoval Rodriguez, Cesar 1008892 (p.812) 
Sandoval Vargas, Juan 1000557 (p.488) 
Sanes Cardenas Vda. Arone, Domnina 1014913

(p.896); 1014914 (p.900) 
Santa Cruz Canales, Rigoberto 1007251 (p.651) 
Santa Cruz Crusat, Hugo 1002728 (p.95) 
Santa Cruz Flores, Mauro 1007003 (p.675) 
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Santa Cruz Medina, Grimaldo 1005276 (p.828) 
Santa Fe Yucra, Lucio 1004601 (p.619) 
Santaria Quispe, Marino 1014910 (p.893) 
Santaria Quispe, Mauricio 1014910 (p.893) 
Santaria Quispe, Ursula 1014910 (p.893) 
Santaria Rodriguez, Tomas 1014910 (p.893) 
Santi Diaz, Gregoria 1011743 (p.720) 
Santi Lavado, Anselmo 1008677 (p.880) 
Santi Paniagua, Laura 1011743 (p.720) 
Santi Ramirez, Bruno 1008677 (p.880) 
Santiago ---, Juan 1002388 (p.14) 
Santiago ---, Silvia 1002717 (p.73) 
Santiago ---, Sonia 1002717 (p.73) 
Santiago Alanya, Silveria 1000561 (p.209) 
Santiago Condori, Antonia 1001606 (p.68) 
Santiago Crisostomo, Ricardina 1007924 (p.489) 
Santiago Edil, Felix 1013903 (p.616) 
Santiago Garcia, Andres 1007009 (p.664) 
Santiago Huaman, Juan 1004737 (p.65) 
Santiago Huaman, Zacarias 1005398 (p.346) 
Santiago Huamantinco, Cirila 1002717 (p.73) 
Santiago Huanaco, Marcos 1013242 (p.472); 1013243

(p.484)
Santiago Landa, Enrique 1004496 (p.75) 
Santiago Leyva, Teodoro 1004736 (p.112) 
Santiago Leyva, Teofila 1004737 (p.65) 
Santiago Llactahuaman, Juan 1002717 (p.73) 
Santiago Llactahuaman, Justina 1002389 (p.105) 
Santiago Llactahuaman, Sonia 1004758 (p.170) 
Santiago Mayhua, Raymundo 1003374 (p.424) 
Santiago Mayhua, Remundo 1003374 (p.424) 
Santiago Paredes, Filomeno 1011006 (p.135) 
Santiago Pariona, Maria 1000550 (p.342) 
Santiago Quispe, Rubia 1003374 (p.424) 
Santiago Quispe, Salvador 1003374 (p.424) 
Santiago Sauñe, Julio 1002332 (p.72) 
Santiago Yupanqui, Felicitas 1002332 (p.72) 
Santiago Yupanqui, Regina 1002332 (p.72) 
Santiago Zamora, Blandina 1005576 (p.551); 1005577

(p.771)
Santos ---, Espirita 1007007 (p.648) 
Santos ---, Teofilo 1003777 (p.473) 
Santos Sanchez, Exaltacion 1003428 (p.462) 
Santy Lizara, Luisa 1010051 (p.838) 
Sarmiento Condori, Dionisio 1003820 (p.718) 
Sarmiento Flores, Jose 1007721 (p.630) 
Sarmiento Gavilan, Mauro Manuel 1003820 (p.718) 
Sarmiento Guzman, Teodosio 1006817 (p.759) 
Sarmiento Ore, Felix 1003820 (p.718) 
Saume ---, Licerio 1005047 (p.715) 
Saume Huacre, Segundino 1007573 (p.765) 
Sauñe ---, Brigida 1002332 (p.72) 
Sauñe ---, Ciprian 1002463 (p.185) 
Sauñe ---, Emilia 1004291 (p.92) 
Sauñe ---, Oswaldo 1002332 (p.72) 
Sauñe Calderon, Constantino 1004751 (p.90) 
Sauñe Calderon, Matilde 1004740 (p.51); 1004741

(p.51)
Sauñe Calderon, Zacarias 1001264 (p.61) 
Sauñe Cangana, Maria Rita 1000498 (p.946) 
Sauñe Santiago, Bartolome 1006763 (p.58) 
Sauñe Sulca, Juan Jose 1013496 (p.141) 
Sauñi Quispe, Teofilo 1009968 (p.128) 
Sayas Berna, Gregoria 1000528 (p.548) 
Sayas Carpio, Marcelino 1013970 (p.102) 
Sayas Ccorahua, Fortunata 1003249 (p.199) 
Sayas Delgado, Claudio 1004492 (p.412) 
Sayas Galvez, Herminio 1004492 (p.412) 
Scorza ---, Matilde 1013306 (p.966) 
Seancas Barrientos, Julia Praxides 1009821 (p.13); 

1013459 (p.18) 
Seancas Gamboa, Eduardo 1008665 (p.896) 
Sedano Ccayanchira, Donato 1002142 (p.589) 
Sedano Falcon, Jorge Ramon 1000808 (p.339) 
Sedano Tello, Esther 1011709 (p.657) 
Sedano Tello, Eugenia 1010141 (p.747) 

Sedano Villegas, Frida O Flora 1010141 (p.747) 
Segovia Chicclla, Eliseo 1009725 (p.310) 
Segovia Huaman, Silvestre 1013207 (p.982) 
Segovia Rojas, R0domila 1001570 (p.728) 
Sensaya ---, Leonardo 1014911 (p.893) 
Serena ---, Alejandro 1000635 (p.457) 
Serena Dolores, Serapio 1007921 (p.478) 
Serena Huaman, Cecilia 1000635 (p.457); 1000637

(p.466)
Serena Meza, Gregorio 1007922 (p.415) 
Sevallos Palacios, Andres 1009890 (p.1106) 
Sevilla ---, Valentin 1008885 (p.720) 
Sicha Cardenas, Teodosio 1005249 (p.280) 
Sicha Ramirez, Alejandra 1001281 (p.979) 
Sicha Yupanqui, Victor 1001188 (p.135) 
Sierra Gutierrez, Jesus 1002725 (p.202); 1002726

(p.205)
Sierra Medina, Roberto 1004743 (p.15) 
Sierra Mendoza, Giovanna 1002725 (p.202) 
Sierralta ---, Cesar 1008601 (p.556) 
Sihuas Nuñoz, Jose 1006303 (p.849) 
Silva ---, Marcial 1010486 (p.572) 
Silva ---, Zacarias 1001643 (p.148) 
Silva Campos, Marcial 1008308 (p.681) 
Silva Cordova, Beatriz 1009179 (p.632) 
Silva Gomez, Alejandro 1000400 (p.116) 
Silva Lucas, Mauro 1009706 (p.182) 
Silva Meneses, Felipe 1001643 (p.148) 
Silva Peña, Bernabe 1001198 (p.185) 
Silva Quispe, Vidal 1002390 (p.84) 
Silva Rojas, Bertha 1002390 (p.84) 
Silva Santiago, Felipa 1002332 (p.72) 
Silvera ---, Federico 1002425 (p.479) 
Silvera ---, Teofilo 1014532 (p.757) 
Silvestre Arotinco, Albino 1003104 (p.933) 
Silvestre Cusi, Amador 1003104 (p.933) 
Silvestre Durand, Macedonio 1003104 (p.933) 
Silvestre Flores, Aguido 1008676 (p.874) 
Silvestre Ore, Marino 1003104 (p.933) 
Simbron Rojas, Francisco 1002908 (p.815) 
Simbron Sulca, Maria Natividad 1008899 (p.133) 
Simon Poma, Mario 1014641 (p.856); 1014644 (p.861) 
Simon Quispe, Mercedes 1010648 (p.877) 
Sinche Curo, Pablo 1007924 (p.489) 
Sinche Limache, Carlos 1007924 (p.489) 
Sinchitullo Anchiluri, Antonio 1004856 (p.418) 
Sinchitullo Rojas, Dina Cresencia 1004419 (p.364) 
Sirena Palomino, Evaristo 1005664 (p.507) 
Siuincha Lopez, Leonidas Ricardo 1009552 (p.886) 
Soca Chuchon, Diodonio 1013433 (p.1061) 
Solier Araujo, Marcelino 1006409 (p.442) 
Solier Araujo, Walter 1006409 (p.442) 
Solier Aropanqui, Gregoria 1008910 (p.512) 
Solier Ataurima, Vicente 1008920 (p.181) 
Solier de Limancca, Ambrosia 1003374 (p.424) 
Solier Garcia, Fransisco 1002793 (p.184) 
Solier Gavilan, Diogenes Gonzales 1001117 (p.659) 
Solier Huallanga, Waldin 1002793 (p.184) 
Solier Ricra, Alejandro 1001113 (p.405) 
Solier Sandoval, Pastor 1001149 (p.638) 
Solier Torre, Julio 1006792 (p.124) 
Solis ---, Emilio 1010486 (p.572) 
Solis ---, Mariano 1000492 (p.661) 
Solis ---, Victor 1015239 (p.1008) 
Solis Cordova, Desiderio 1005279 (p.670) 
Solis Llacsacuri, Antolina 1013710 (p.304) 
Solis Mayahuillca, Porfirio 1003421 (p.641) 
Solis Vargas, Emiliano 1010621 (p.727) 
Solorzano Gastelu, Jose Antonio 1011172 (p.131) 
Solsol Puscan, Teodolinda 1011304 (p.864) 
Sosa ---, Dionisio 1004184 (p.790) 
Sosa Gutierrez, Pedro 1005505 (p.728) 
Sosa Quispe, Eusebio 1001467 (p.486) 
Sosa Torre, Jose 1000811 (p.729) 
Sotelete Escajadillo, Vilma 1002755 (p.340) 



AYACUCHO 

Fuente: Base de datos de la CVR 1163

Sotelo Huamani, Alejandro 1009335 (p.872); 1009337
(p.871)

Sotelo Reynaga, Victor 1000214 (p.581); 1014688
(p.618)

Soto ---, Celestino 1001188 (p.135) 
Soto ---, Feliciano 1003774 (p.492) 
Soto ---, Glotilde 1001635 (p.989) 
Soto ---, Hermenegildo 1015006 (p.914) 
Soto ---, Herminia 1003975 (p.435) 
Soto Alejandro, Urbano 1004696 (p.827); 1004697

(p.703)
Soto Calixto, Gregorio 1001818 (p.468) 
Soto Cardenas, Juana 1004221 (p.519) 
Soto Cardenas, Silvestre 1013195 (p.544) 
Soto Cardenas, Susana 1004270 (p.706) 
Soto Castro, Teofilo 1001635 (p.989) 
Soto Cervan, Teodoro 1009356 (p.786) 
Soto Condoray, Sabino 1003379 (p.414) 
Soto Crisostomo, Teofilo 1004384 (p.805) 
Soto Cusiche, Prudencia 1003374 (p.424) 
Soto Espilco, Santos 1009809 (p.300) 
Soto Garibay, Victor Absalon 1012874 (p.891) 
Soto Guillen, Marcelo 1001558 (p.716) 
Soto Hinostroza, Sinforosa 1012322 (p.1042) 
Soto Huaman, Teofila 1012901 (p.762) 
Soto Lopez, Porfiria 1001804 (p.94) 
Soto Lunasco, Marcelo O Marcelino 1003374 (p.424) 
Soto Majarro, Guillermo 1009425 (p.1064) 
Soto Pacheco, Prudencio 1004271 (p.597) 
Soto Palma, Serafina 1005497 (p.625) 
Soto Prado, Pedro Leonidas 1009344 (p.32) 
Soto Quispe, Cirilo 1004270 (p.706) 
Soto Quispe, Rosa 1000202 (p.379) 
Soto Ruiz, Gregorio 1004108 (p.326) 
Soto Sicha, Gerardo 1001188 (p.135) 
Soto Valdez, Vidal 1007008 (p.582) 
Soto Vargas, Macedonia 1014008 (p.1061) 
Soto Villanueva, Teresa 1006141 (p.570) 
Suarez ---, Damian 1004529 (p.970) 
Suarez ---, Honorato 1011192 (p.225) 
Suarez Cardenas, Ernesto 1003324 (p.716) 
Suarez Flores, Maria 1009371 (p.415) 
Suarez Huamani, Jesus 1001722 (p.253) 
Suarez Lopez, Honorato 1011145 (p.246) 
Suarez Noa, Delfina 1013288 (p.190) 
Suarez Ore, Eustaquio 1004529 (p.970) 
Suarez Palomino, Dionisio 1004529 (p.970) 
Suarez Palomino, Fabian 1004529 (p.970) 
Suarez Palomino, Manuel 1000368 (p.984) 
Suarez Rojas, Angel 1013265 (p.1048) 
Sucso Quispe, Ponciano 1000563 (p.232) 
Suila ---, Leoncio 1002852 (p.1042) 
Sulca ---, Felix 1011460 (p.611) 
Sulca ---, Felix 1008995 (p.119) 
Sulca ---, Fortunato 1007903 (p.837) 
Sulca ---, Jorge 1002124 (p.333) 
Sulca ---, Pablo 1001263 (p.1030) 
Sulca ---, Serafin 1001606 (p.68) 
Sulca ---, Teobaldo 1000833 (p.1054) 
Sulca Aguirre, Fabio 1004746 (p.192); 1004774 (p.165) 
Sulca Alvarado, Artemio 1003116 (p.849) 
Sulca Barzola, Bernabe 1009416 (p.250) 
Sulca Bautista, Carmen 1000234 (p.209) 
Sulca Blas, Ambrosio 1001643 (p.148) 
Sulca Cisneros, Alberto 1009424 (p.249) 
Sulca Cisneros, Emilia 1009423 (p.248) 
Sulca Cisneros, Justiniano 1009423 (p.248) 
Sulca Condor, Alejandra 1015003 (p.230) 
Sulca Condori, Alipio 1002784 (p.95) 
Sulca de la Cruz, Maximo 1001754 (p.1039) 
Sulca Dipaz, Dominga 1006598 (p.281) 
Sulca Flores, Mauro 1002752 (p.1022) 
Sulca Gomez, Celestina 1004780 (p.1020) 
Sulca Gomez, Edi Roberto 1002909 (p.70) 
Sulca Gomez, Teobaldo Teodoro 1002206 (p.1089) 
Sulca Gozme, Gaspar 1011168 (p.391) 

Sulca Guzman, Wilfredo 1011168 (p.391) 
Sulca Huallpatuero, Alfonso 1003115 (p.875) 
Sulca Huaman, Nicolas 1013984 (p.24) 
Sulca Huaman, Noemi 1014489 (p.821) 
Sulca Huayta, Florencio 1011363 (p.963) 
Sulca Huayta, Prudencio 1004529 (p.970) 
Sulca Jorge, Guillermo 1002425 (p.479) 
Sulca Jorge, Santiago 1015136 (p.402) 
Sulca Limache, Leoncio 1005173 (p.465) 
Sulca Marcelo, Ignacio 1002134 (p.1032); 1014424

(p.1108)
Sulca Mendoza, Florentino 1001223 (p.1055) 
Sulca Noa, Saturnina 1003089 (p.41) 
Sulca Ore, Emiliano 1004529 (p.970) 
Sulca Orozco, Julia 1002183 (p.225) 
Sulca Palomino, Alfredo 1004529 (p.970) 
Sulca Palomino, Cosme Elias 1008970 (p.207) 
Sulca Pollo, Cirilo 1001722 (p.253) 
Sulca Prado, Pastor 1005520 (p.78) 
Sulca Quispe, Andres Avelino 1002784 (p.95) 
Sulca Quispe, Braulio 1013965 (p.728) 
Sulca Quispe, Esteban 1002327 (p.165) 
Sulca Quispe, Luis 1002717 (p.73) 
Sulca Quispe, Maura 1001274 (p.1080) 
Sulca Quispe, Pelagia 1004753 (p.101) 
Sulca Rafael, Hilda Maria 1002785 (p.100) 
Sulca Ramirez, Fortunato 1001346 (p.1024) 
Sulca Ramirez, Guillermina 1008865 (p.1018) 
Sulca Ramos, Geronimo 1006426 (p.409) 
Sulca Ramos, Marcos 1009251 (p.327) 
Sulca Rojas, Simeon 1011166 (p.470); 1011167 (p.536) 
Sulca Salvador, Teodoro 1001651 (p.293) 
Sulca Santiago, Severo 1000562 (p.46) 
Sulca Suarez, Jesus 1011192 (p.225) 
Sulca Tecsi, Bonifacia 1001754 (p.1039) 
Sulca Tenorio, Marina 1011917 (p.195) 
Sulca Tinco, Victor 1011197 (p.226) 
Sulca Yupanqui, Guadalberto 1004774 (p.165) 
Sulcarayme ---, Valeriano 1000563 (p.232) 
Sullar Vega, Jose 1015018 (p.917) 
Sullca Santiago, Manuel 1001606 (p.68) 
Sullir Quispe, Milligirdo 1001141 (p.349) 
Sumari ---, Nicolas 1003243 (p.232) 
Sumari Alanya, Ruben Rotilio 1001491 (p.302) 
Sumari Mendoza, Ananias 1000628 (p.319) 
Sumari Quispe, Maria Socorro 1001491 (p.302) 
Sumari Salcedo, Eva Ercilia 1002446 (p.851) 
Sumari Tacas, Jorge Leon 1014839 (p.300) 
Sumari Yarasca, Sufranio 1000628 (p.319) 
Sumari Yucra, Nilo 1004707 (p.310) 
Susaya Guizado, Benigno 1001247 (p.785) 
Suyqui Pillco, Francisca 1009551 (p.811) 

Taboada ---, Alberto 1000968 (p.1050) 
Taboada ---, Victor 1001743 (p.705) 
Taboada Acha, Zenaida 1004070 (p.372) 
Taboada Figueroa, Ceferino 1004025 (p.1049) 
Taboada Flores, Marcelino 1005394 (p.1079) 
Taboada Gutierrez, Felicita 1002205 (p.1073) 
Taboada Linares, Maximo 1000968 (p.1050) 
Taboada Mina, Teofilo 1004621 (p.1055) 
Taboada Ochoa, Urbano 1002065 (p.1056) 
Taboada Rodriguez, Anali Yovana 1004486 (p.1078) 
Taboada Rodriguez, Lidia 1004486 (p.1078) 
Taboada Rodriguez, Lourdez 1004486 (p.1078) 
Tacas ---, Eustaquio 1011280 (p.957) 
Tacas Cardenas, Juan 1000928 (p.306) 
Tacas Choquecahua, Jose 1001188 (p.135) 
Tacas Curitomay, Daniel 1000928 (p.306) 
Tacas Huancahuari, Igidio 1001996 (p.313) 
Tacas Meza, Felix 1000928 (p.306) 
Tacas Misaico, Abdon 1000928 (p.306) 
Tacas Misaico, Adela 1000928 (p.306) 
Tacas Misaico, Aydee 1000928 (p.306) 
Tacas Misaico, Donato 1000928 (p.306) 
Tacas Misaico, Zenilda 1000928 (p.306) 
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Tacas Paucar, Cornelio 1000928 (p.306) 
Tacas Quincho, Edwin 1000928 (p.306) 
Tacas Quincho, Livio 1000928 (p.306) 
Tacas Quincho, Marisa 1000928 (p.306) 
Tacas Quincho, Percy 1000928 (p.306) 
Tacas Quincho, Ruben 1000928 (p.306) 
Tacas Rojas, Elias 1000928 (p.306) 
Tacas Rojas, Guadalberto 1000928 (p.306) 
Tacas Rojas, Samuel 1001996 (p.313) 
Tacas Ruiz, Alberto 1000928 (p.306) 
Taco Alvites, Graciano Hipolito 1002831 (p.200) 
Taco Cconislla, Domitilio 1002831 (p.200) 
Taco Cconocc, Elias 1001454 (p.199) 
Taco Gutierrez, Alejandro 1003256 (p.33) 
Taco Gutierrez, Julio 1003256 (p.33) 
Taco Lozano, Pelagio 1000716 (p.38) 
Taco Palomino, Fortunato 1002326 (p.132) 
Taco Palomino, Victor 1002326 (p.132) 
Taco Pariona, Juvenal 1002326 (p.132) 
Taco Pariona, Lorenza 1001454 (p.199) 
Tacsi ---, Crisiliano 1003271 (p.948) 
Tacsi Ramos, Alejandro 1000476 (p.926) 
Tacsi Uscata, Roman O Romulo 1000345 (p.906) 
Tacuri Condori, Albino 1001954 (p.238) 
Tahuada Solier, Edilberto 1004611 (p.420) 
Taipe ---, Efrain 1004800 (p.144) 
Taipe ---, Pablo 1001141 (p.349) 
Taipe ---, Teofilo 1000911 (p.627) 
Taipe Castro, Silvia 1013216 (p.844) 
Taipe Crespo, Basilio 1002052 (p.370) 
Taipe Garcia, Fortunata 1010015 (p.739) 
Taipe Garcia, Fortunato 1012989 (p.758) 
Taipe Yucra, Fidela 1013413 (p.585) 
Takiri Ramirez, Victor 1001282 (p.909) 
Talaverano ---, Cesar 1010009 (p.659) 
Tambra Garcia, Victor 1006752 (p.5) 
Tanta Bautista, Jose Rodolfo 1001158 (p.252) 
Tanta Chauca, Valentin 1002504 (p.245) 
Tanta Sulca, Pedro 1001209 (p.263) 
Taquiri Quispe, Berna 1003205 (p.950) 
Taquiri Quispe, Fernandino 1003205 (p.950) 
Taquiri Yanqui, Zozimo Graciano 1004529 (p.970) 
Tarqui Ccayo, Ignacio 1004529 (p.970) 
Tarqui Jayo, Ponciano 1004529 (p.970) 
Tarqui Quiape, Avelino 1004529 (p.970) 
Tarqui Quispe, Aurelio 1004529 (p.970) 
Taya Chaico, Rafaela 1013554 (p.820) 
Taype ---, Adrian 1003777 (p.473) 
Taype ---, Celestino 1006994 (p.325) 
Taype ---, Demetria 1005916 (p.492) 
Taype ---, Juan 1001126 (p.430) 
Taype ---, Lucio 1002756 (p.356) 
Taype ---, Marcelino 1009066 (p.424) 
Taype ---, Samuel 1013865 (p.347) 
Taype ---, Santos 1006994 (p.325) 
Taype ---, Serafin 1013865 (p.347) 
Taype ---, Simon 1005916 (p.492) 
Taype Acuña, Roque 1004392 (p.350); 1006986 (p.323) 
Taype Aguilar, Maria 1007924 (p.489) 
Taype Bejarano, Faustino 1003777 (p.473) 
Taype Calixto, Demetrio 1004393 (p.459) 
Taype Calixto, Juan 1004392 (p.350) 
Taype Carbajal, Adrian Teodoro 1014352 (p.774) 
Taype Ccahuin, Guillermina 1006770 (p.646) 
Taype Ccahuin, Pompeyo 1006770 (p.646) 
Taype Condori, Dionisio 1001643 (p.148) 
Taype Durand, Juan 1003104 (p.933) 
Taype Durand, Nicolas 1003104 (p.933) 
Taype Gamboa, Epifanio 1003777 (p.473) 
Taype Gamboa, Paulino 1003374 (p.424) 
Taype Gamboa, Victor Santos 1003777 (p.473) 
Taype Gutierrez, Federico 1009877 (p.901) 
Taype Herrera, Asuncion 1004392 (p.350) 
Taype Huaman O Vaca, Jose 1003777 (p.473) 
Taype Huamani, Paulino 1005863 (p.360); 1005864

(p.360)

Taype Huaraca, Cirila 1002982 (p.819) 
Taype Mendez, Valentina 1007878 (p.443) 
Taype Ninasaume, Victoria 1003728 (p.699) 
Taype Pacheco, Paulino 1003277 (p.169) 
Taype Quispe, Eulogio 1009673 (p.677) 
Taype Rafaele, Maximilia 1003104 (p.933) 
Taype Ramirez, Dorotea 1013428 (p.414) 
Taype Ramirez, Julian 1002156 (p.506) 
Taype Ramirez, Teofila 1013428 (p.414) 
Taype Romero, Pompeyo 1005499 (p.766) 
Taysan Laurente, Jorge 1001267 (p.422) 
Teccsi Palacios, Teofilo 1009896 (p.1039) 
Teccsi Palacios, Zosimo 1009895 (p.1000) 
Tello ---, Alfredo 1013534 (p.1016) 
Tello ---, Alonso 1011059 (p.337) 
Tello ---, Carlos 1007512 (p.601) 
Tello ---, Cipriano 1009428 (p.115) 
Tello ---, Delfin 1006770 (p.646) 
Tello ---, Dina 1011460 (p.611) 
Tello ---, Felix 1009035 (p.607) 
Tello ---, Francisco 1011422 (p.644) 
Tello ---, Juana Paola 1006547 (p.620) 
Tello ---, Prudencio 1001537 (p.1031) 
Tello ---, Sofia 1014359 (p.893) 
Tello ---, William 1004658 (p.362) 
Tello Albujar, Dina 1004758 (p.170) 
Tello Castro, Alfredo 1000661 (p.1008) 
Tello Ccaicuri, Cirilo 1007429 (p.654) 
Tello Ccaicuri, Cristina 1007428 (p.601) 
Tello Ccaicuri, Humbertina 1007430 (p.726) 
Tello Ccaicuri, Virgilio 1007834 (p.717) 
Tello Ccasani, Jose 1004397 (p.636) 
Tello Ccasani, Maurino 1007589 (p.629) 
Tello Crisostomo, Santiago 1004529 (p.970) 
Tello Guevara, Lucio 1009046 (p.607) 
Tello Gutierrez, Felix 1007646 (p.556) 
Tello Guzman, Alfredo 1007553 (p.602) 
Tello Guzman, Hermelinda 1011613 (p.842) 
Tello Huaman, Celestino 1007729 (p.687) 
Tello Huaman, Humberta 1007729 (p.687) 
Tello Huaman, Pablo 1007729 (p.687) 
Tello Huaman, Vicenta 1007729 (p.687) 
Tello Huaman, Virgilio 1007729 (p.687) 
Tello Inderica, Nicanor 1004216 (p.597) 
Tello Linares, Mauro 1014471 (p.1090) 
Tello Linares, Tolomeo 1012809 (p.994) 
Tello Minaya, Filomena 1003334 (p.895) 
Tello Morales, Zocimo 1000403 (p.697) 
Tello Orihuela, Alberto 1007430 (p.726) 
Tello Orihuela, Emilio 1000788 (p.567) 
Tello Oscco, Moises 1007729 (p.687) 
Tello Palomino, Raymundo 1013213 (p.217); 1013214

(p.182)
Tello Poma, Teofilo 1004658 (p.362) 
Tello Rivas, Abel 1007726 (p.640) 
Tello Romero, Teodora 1014305 (p.434) 
Tello Solier, Gelasio 1003334 (p.895) 
Tello Tarqui, Alejandro 1002179 (p.981) 
Tello Tello, Luis 1013240 (p.17) 
Tello Tinco, Fausto 1004529 (p.970) 
Tello Valencia, Grimaldo 1011612 (p.842) 
Tello Ventura, Alejandro 1007327 (p.746) 
Tello Ventura, Delia 1007334 (p.834) 
Tello Ventura, Norma 1007834 (p.717) 
Tello Ventura, Wilber 1007834 (p.717) 
Tello Villano, Nicasia 1007611 (p.603) 
Tenorio ---, Celsa 1006307 (p.951) 
Tenorio ---, Emilia 1012704 (p.242) 
Tenorio ---, Eugenio 1009515 (p.255) 
Tenorio ---, Leon 1003218 (p.240) 
Tenorio ---, Mario 1002075 (p.293) 
Tenorio ---, Martin 1002784 (p.95) 
Tenorio Barbaran, Demetrio 1001663 (p.261) 
Tenorio Bejar, Juan 1000233 (p.35) 
Tenorio Bellido, Gregorio 1013854 (p.1045) 
Tenorio Capcha, Melecio 1009466 (p.1046) 
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Tenorio Castro, Jesusa 1000711 (p.38) 
Tenorio Castro, Juan 1011154 (p.267) 
Tenorio Castro, Paulina 1001952 (p.286) 
Tenorio Cerda, Feliciana 1006679 (p.103) 
Tenorio Cisneros, Timotea 1010404 (p.143) 
Tenorio Colos, Florentino 1004152 (p.279) 
Tenorio de la Cruz, Crisostomo Mauro 1001663 (p.261) 
Tenorio de la Cruz, Filomena 1001435 (p.244) 
Tenorio de la Cruz, Leonidas 1003130 (p.268) 
Tenorio Echeccaya, Lidia 1002088 (p.1001) 
Tenorio Escalante, Sinforosa 1006092 (p.279) 
Tenorio Fuentes, Buenaventura 1013485 (p.994) 
Tenorio Gomez, Cirilo 1011032 (p.234) 
Tenorio Huaytalla, Santiago 1001853 (p.51) 
Tenorio Lahuana, Nolberto 1002152 (p.210) 
Tenorio Martinez, Teofilo 1013792 (p.1045) 
Tenorio Najarro, Julian Leandro 1001968 (p.1053) 
Tenorio Prado, Polinario 1011090 (p.16) 
Tenorio Prado, Zosimo 1001885 (p.20) 
Tenorio Quicaño, Pablo 1012328 (p.259) 
Tenorio Roca, Jorge 1005562 (p.566) 
Tenorio Roca, Rigoberto 1006046 (p.399) 
Tenorio Sanchez, Pio 1005561 (p.563) 
Tenorio Vega, Lazaro 1001663 (p.261) 
Tenorio Ventanilla, Abelardo 1009467 (p.1085) 
Teodosio Huicho, Felipe 1001588 (p.70) 
Tepte O Tipte Tito, Emilio O Herminio 1006302 (p.848) 
Terraza Quispe, Paulino 1007043 (p.769) 
Terres Ayala, Eustaquio 1004837 (p.32); 1004838

(p.10); 1004839 (p.10) 
Terres Ccasani, Teofila 1009554 (p.81) 
Terres Enciso, Lucas 1004603 (p.805) 
Terris Acevedo, Lucas 1009672 (p.745) 
Ticlla Chavez, Sixto 1006171 (p.389) 
Ticuña Humareda, Maximo 1009237 (p.643) 
Tinco ---, Alejandro 1010413 (p.255) 
Tinco ---, Emilio 1005276 (p.828) 
Tinco ---, Justo 1009536 (p.957) 
Tinco Arango, Agustin 1011191 (p.268) 
Tinco Arango, Eleuterio 1011191 (p.268) 
Tinco Arango, Julia 1011191 (p.268) 
Tinco Campos, Ruben Aniceto 1009336 (p.197) 
Tinco Ccoyllo, Juana 1003585 (p.911) 
Tinco Cuya, Luis 1005094 (p.273) 
Tinco Garcia, Justiniano 1004642 (p.125) 
Tinco Huamani, Damian 1001725 (p.230) 
Tinco Mitma, Aurelia 1003314 (p.272) 
Tinco Noa, Felipe 1004529 (p.970) 
Tinco Paucarhuanca, Andres Guido 1001997 (p.306) 
Tinco Paucarhuanca, Juan Walter 1001997 (p.306) 
Tinco Pillaca, Nimesia 1011197 (p.226) 
Tinco Pollo, Pablo 1011191 (p.268) 
Tinco Pucarhuanca, Guido 1009476 (p.297) 
Tinco Quispe, Erlinda 1001786 (p.938) 
Tinco Suarez, Martin 1001786 (p.938) 
Tinco Tineo, Aniceto 1009338 (p.198) 
Tinco Tineo, Sofia Jacinta 1001525 (p.186) 
Tinco Vicente, Artemio 1009369 (p.960) 
Tinco Villagaray, Nimesio 1004228 (p.968) 
Tincopa Chavez, Agustin Urbano 1011021 (p.352) 
Tincopa Urbano, Paulino 1011019 (p.347) 
Tineo ---, Isidro 1006398 (p.62) 
Tineo Ayala, Raul 1004682 (p.161) 
Tineo Ayala, Urbano 1004684 (p.252) 
Tineo Bautista, Jesus 1002784 (p.95) 
Tineo Cabrera, Juana 1000532 (p.624) 
Tineo Cabrera, Sabina 1000532 (p.624) 
Tineo Chumbeli, Carmen Rosa 1013218 (p.226) 
Tineo Cisneros, Carlos 1002071 (p.65) 
Tineo Curi, Alberto 1005059 (p.112) 
Tineo de la Cruz, Javier 1001555 (p.279) 
Tineo Fernandez, Claudio 1013990 (p.58) 
Tineo Godoy, Antonio 1015098 (p.168) 
Tineo Godoy, Claudio 1015075 (p.207) 
Tineo Gomez, Paulina 1002976 (p.56) 
Tineo Gutierrez, Ambrosia 1002329 (p.109) 

Tineo Gutierrez, Clemente 1003201 (p.211) 
Tineo Gutierrez, Teodora 1002330 (p.163) 
Tineo Huaccachi, Nicanor 1010986 (p.45) 
Tineo Huamani, Jose 1004683 (p.247) 
Tineo Huaytalla, Aurelia 1013506 (p.164); 1013511

(p.858)
Tineo Mendoza, Mariano 1006506 (p.40) 
Tineo Oncebay, Glicerio 1002293 (p.159) 
Tineo Oncebay, Marcial 1002293 (p.159) 
Tineo Palomino, Marcial 1002293 (p.159) 
Tineo Paquiyauri, Carlos 1010977 (p.90) 
Tineo Paquiyauri, Pastor 1010435 (p.272) 
Tineo Perez, Eduardo 1002187 (p.78) 
Tineo Perez, Melchor 1003389 (p.278) 
Tineo Prado, Maximo 1001449 (p.1004) 
Tineo Quispe, Nora 1006141 (p.570) 
Tineo Quispe, Odilon 1000145 (p.687) 
Tineo Ramirez, Francisco 1006785 (p.780) 
Tineo Ramos, Constancia 1002976 (p.56) 
Tineo Rodriguez, Cirilo 1002327 (p.165) 
Tineo Rodriguez, Ivan Roberto 1006570 (p.708) 
Tineo Sandoval, Victor 1006571 (p.717) 
Tineo Tello, Santiago 1004529 (p.970) 
Tineo Yupanqui, Eliseo 1002327 (p.165) 
Tineo Zamora, Moises 1002071 (p.65) 
Tineo Zamora, Teodoro 1002071 (p.65) 
Tinoco Palomino, Gerardo 1012325 (p.494) 
Tinoco Palomino, Marcelino 1001398 (p.525) 
Tinoco Pareja, Teofilo 1004830 (p.474) 
Tinoco Sanchez, Julio 1004830 (p.474) 
Tintaya Lavado, Fortunato 1008677 (p.880) 
Tito ---, Felicitas 1012987 (p.758) 
Tito ---, Juan 1011980 (p.850) 
Tito ---, Marcelino 1002071 (p.65) 
Tito ---, Miguel 1002071 (p.65) 
Tito Caquiamarca, Carlos 1014986 (p.866) 
Tito Caquiamarca, Nestor 1014986 (p.866) 
Tito Caquiamarca, Ventura 1014986 (p.866) 
Tito Cuba, Gregorio 1011006 (p.135) 
Tito Dipaz, Roberto 1002071 (p.65) 
Tito Gomez, Fabian 1002071 (p.65) 
Tito Huallpatucro, Ignacio 1002681 (p.863) 
Tito Montes, Donato 1004561 (p.964) 
Tito Oropeza, Leandro 1006302 (p.848) 
Tito Ramos, Manuel 1002071 (p.65) 
Toccra ---, Exequiel 1006594 (p.761) 
Tofeño Diaz, Juan Ignacio 1006420 (p.899) 
Tofeño Puchuri, Edwin 1006420 (p.899) 
Toledo ---, Juana 1005875 (p.412) 
Toledo Vilca, Agustin 1003205 (p.950) 
Tomailla Cuenca, Gabriel 1014358 (p.891) 
Tomairo Chipana, Magnolia 1006517 (p.952) 
Tomauro Uscata, Eleuterio 1001262 (p.955) 
Tomaylla ---, Espiritu 1003270 (p.240) 
Tomaylla Moreno, Jose 1003270 (p.240) 
Tomaylla Pacotaype, Marino 1001992 (p.255); 1015531

(p.245)
Tomayro Flores, Demetrio 1013111 (p.975) 
Tomayro Flores, Justo 1013110 (p.975) 
Tomayro Quispe, Gabino 1003946 (p.985); 1003947

(p.986)
Torre Arana, Olga 1013215 (p.698) 
Torre Castillo, Dionicio 1010169 (p.698) 
Torre Cuadros, Fausto 1004802 (p.664) 
Torre Miguel, Herminia 1004605 (p.811) 
Torre Mitma, Felix 1011092 (p.696) 
Torre Pariona, Francisco 1000482 (p.690) 
Torre Tinoco, Teodosia 1006172 (p.518) 
Torres ---, Benigno 1002071 (p.65) 
Torres ---, Elias 1013837 (p.393) 
Torres ---, Emesio 1014470 (p.1027) 
Torres ---, Erasmo 1001218 (p.457) 
Torres ---, Julia 1000400 (p.116) 
Torres ---, Lucho 1015135 (p.379) 
Torres ---, Luciano 1002425 (p.479) 
Torres ---, Marcelino 1004559 (p.962) 
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Torres ---, Moises 1009116 (p.33) 
Torres ---, Ubaldino 1000563 (p.232) 
Torres ---, Vicente 1007007 (p.648) 
Torres Acevedo, Juan 1001363 (p.444) 
Torres Barrial, Jesus Carlos 1003733 (p.539) 
Torres Caray, Teodoro 1011131 (p.323) 
Torres Casaverde, Francisco 1013971 (p.58) 
Torres Casaverde, Victor 1009334 (p.121) 
Torres Castillo, Crispin 1003335 (p.895) 
Torres Castillo, Genaro 1003335 (p.895) 
Torres Coppus, Moises 1001292 (p.446) 
Torres Delgadillo, Manuel 1004657 (p.361) 
Torres Diaz, Rosalio Placido 1002176 (p.985); 1002178

(p.942)
Torres Durand, Carlos 1009354 (p.792) 
Torres Fernandez, Vicenta 1004272 (p.137) 
Torres Gamboa, Salvador 1014572 (p.1035) 
Torres Gutierrez, Juana Modesta 1007757 (p.669) 
Torres Gutierrez, Salvador 1007757 (p.669) 
Torres Janampa, Gilberto 1009540 (p.790) 
Torres Lira, Marta 1001587 (p.168) 
Torres Lozano, Agustina 1014566 (p.1099) 
Torres Martinez, Emigidio 1014573 (p.1075) 
Torres Medina, Alvino 1014946 (p.580) 
Torres Mendoza, Teofilo 1002071 (p.65) 
Torres Najarro, Mauro 1013533 (p.1099); 1013534

(p.1016)
Torres Navarro, Moises 1000439 (p.27) 
Torres Quispe, Aquilino 1013254 (p.348) 
Torres Quispe, Isidro 1005279 (p.670) 
Torres Quispe, Marcelina 1001361 (p.369) 
Torres Quispe, Maximo 1005279 (p.670) 
Torres Ramirez, Ceferino 1002209 (p.1009) 
Torres Salas, Gerardo 1008909 (p.816) 
Torres Soto, Cirilo 1006557 (p.213) 
Torres Soto, Teofilo 1006586 (p.68) 
Torres Tinco, Augusto 1001356 (p.925) 
Torres Tineo, Julio 1006558 (p.105) 
Torres Torres, Juan 1000511 (p.516) 
Torres Trujillano, Mauro 1011873 (p.724); 1011874

(p.843)
Torres Villaroel, Luis Veltran 1001003 (p.475) 
Torrez Huayllahuaman, Julio 1009985 (p.801) 
Toscano Poma, Modesto 1007921 (p.478) 
Tovar ---, Augusto 1014303 (p.499) 
Tovar Cabezas, Silvia 1005861 (p.511) 
Tovar Cisneros, Felix Lazaro 1009656 (p.34) 
Tovar Cuba, Venancio 1007921 (p.478) 
Tovar Janampa, Cirineo 1007921 (p.478) 
Tovar Janampa, Simon 1007922 (p.415) 
Tovar Ruiz, Alejandro 1003427 (p.528) 
Trillo Curo, Esteban 1007929 (p.432) 
Trillo Pichardo, Inocencio 1007902 (p.399) 
Trinidad ---, Pablo 1004979 (p.568) 
Trinidad Hurtado, Maximo 1004979 (p.568) 
Trinidad Orozco, Concepcion 1004630 (p.620) 
Trinidad Orozco, Emilio 1004979 (p.568) 
Trinidad Orozco, Pedro 1004979 (p.568) 
Tristan Palmares, Maria 1005480 (p.411) 
Tucno Medina, Primitivo 1000563 (p.232) 
Tucta Inca, Fidela 1012185 (p.926) 
Tueroconza ---, Abraham 1003020 (p.906) 
Tueroconza ---, Fredy 1003020 (p.906) 
Tueroconza Ccaulla, Samuel 1014902 (p.925) 
Tueros ---, Absalon 1013469 (p.867) 
Tueros Ccaullo, Consa 1001272 (p.944) 
Tueros Condori, Nicolas 1000563 (p.232) 
Tueros Flores, Anatolio 1013017 (p.951) 
Tueros Flores, Eleuterio 1013016 (p.249) 
Tueros Quispe, Samuel 1013554 (p.820) 
Tupia Janampa, Tomas 1013562 (p.132) 
Tupia Rodriguez, Gerardo 1013464 (p.198) 

Ucharima ---, Julian 1004745 (p.948) 
Ucharima Huaman, Victor 1004745 (p.948) 
Ucharima Juscata, Manuel 1004745 (p.948) 

Ucharima Tomayro, Aristides 1003422 (p.967) 
Ucharima Valenzuela, Juana 1015107 (p.941) 
Ugarte Naupa, Teofila 1001567 (p.387) 
Untiveros ---, Antonio 1001671 (p.321) 
Untiveros Gomez, Rosa Margarita 1010111 (p.651) 
Urbano ---, Aurelio 1007006 (p.791) 
Urbano ---, Celestina 1003728 (p.699) 
Urbano ---, Concepcion 1004109 (p.339) 
Urbano ---, Maximiliana 1002156 (p.506) 
Urbano ---, Paulino 1001424 (p.671) 
Urbano ---, Victoria 1006870 (p.833) 
Urbano Alvizuri, Galindo 1013424 (p.115) 
Urbano Arge, Roberto 1005279 (p.670) 
Urbano Avalos, Constantino 1011995 (p.614) 
Urbano Avalos, Nolberto 1011995 (p.614) 
Urbano Ayala, Julia 1009558 (p.337) 
Urbano Ayala, Santa 1000530 (p.386) 
Urbano Chuñocca, Emilio 1003315 (p.212) 
Urbano Gomez, Jorge 1001688 (p.113) 
Urbano Huachaca, Filomena 1006075 (p.559) 
Urbano Llancce, Melquiades 1011083 (p.818) 
Urbano Orihuela, Graciela 1012987 (p.758) 
Urbano Vega, Eugenio 1002156 (p.506) 
Urbay Avila, Vladimir Miguel 1000740 (p.360) 
Urbay Carhuapoma, Aurea 1000745 (p.436) 
Urbay Carhuapoma, Nibardo 1000739 (p.564) 
Urbay Gonzales, Eulogio 1000743 (p.385) 
Urbay Gonzales, Jesus Luciana 1000744 (p.436) 
Urbay Gonzales, Victor 1005266 (p.498) 
Urbay Ovalle, Amilcar Vicente 1000737 (p.524); 

1015513 (p.9) 
Urbay Rivera, Meliton 1005266 (p.498) 
Urbay Torre, Maria 1003580 (p.496) 
Urbay Torres, Natividad 1006807 (p.478) 
Uriarte Carita, Mercedes 1004055 (p.706) 
Uribarri Kajatt, Carlos Hugo 1011050 (p.421) 
Uribarri Moran, Juan Luis 1011050 (p.421) 
Uribarri Moran, Mayra Indira 1011050 (p.421) 
Urisonda Allccaco, Zacarias 1001262 (p.955) 
Urpay Onofre, Luisa 1002126 (p.510) 
Urpay Quispe, Julian 1002125 (p.459) 
Urpay Quispe, Victor 1002126 (p.510) 
Urpay Riveros, Zenaida 1009061 (p.384) 
Urpay Sulca, Ezequiel 1009061 (p.384) 
Urquizo ---, Feliciano 1002365 (p.1080) 
Urquizo ---, Marciano 1002365 (p.1080) 
Urquizo Flores, Juan 1000458 (p.1083); 1002365

(p.1080)
Urquizo Rivera, Benigno 1002365 (p.1080) 
Urribarri Gavilan, Alfredo 1011308 (p.470) 
Urribarri Gavilan, Hector 1011308 (p.470) 
Urribarri Pancoruo, Juan 1011308 (p.470) 
Uscata ---, Agustin 1004745 (p.948) 
Uscata ---, Gregorio 1000563 (p.232) 
Uscata ---, Saturnina 1004745 (p.948) 
Uscata Crisanti, Benedicto 1001262 (p.955) 
Uscata Diaz, Simon 1004745 (p.948) 

Vadajos Farfan, Margarita 1007268 (p.105) 
Valdeon Oscco, Lauriana 1008831 (p.837) 
Valderrama ---, Alejandro 1007063 (p.633) 
Valderrama Leon, Pelagio 1011518 (p.774) 
Valdez de la Cruz, Marcela 1008636 (p.181) 
Valdez Ochoa, Mario Benigno 1001906 (p.1064) 
Valdez Quispe, Benigno 1001906 (p.1064) 
Valdez Romero, Victoria 1000544 (p.440) 
Valdivia Contreras, Juan 1011528 (p.558) 
Valdivia Contreras, Victor 1011526 (p.713) 
Valdivia Valenzuela, Emilia 1009006 (p.738) 
Valdiviezo Hidalgo, Luis Felipe 1009801 (p.286) 
Valencia ---, Eleuterio 1014303 (p.499) 
Valencia ---, Pedro 1014303 (p.499) 
Valencia ---, Romulo 1014303 (p.499) 
Valencia Huaman, Jesusa 1001661 (p.464) 
Valencia Navarro, Zenon 1007924 (p.489) 
Valento ---, Julio 1010974 (p.947) 
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Valenzuela ---, Aquilina 1001786 (p.938) 
Valenzuela ---, Candelaria 1004639 (p.987) 
Valenzuela ---, Francisco 1000911 (p.627) 
Valenzuela ---, Herninia 1000436 (p.592) 
Valenzuela ---, Jose 1006770 (p.646) 
Valenzuela ---, Teofilo 1006770 (p.646) 
Valenzuela Aranguena, Ciro Omar 1003634 (p.494) 
Valenzuela Asto, Carolina 1000436 (p.592) 
Valenzuela Asto, Lucinda 1000436 (p.592) 
Valenzuela Azpur, Emeterio 1000911 (p.627) 
Valenzuela Calderon, Angelica 1010141 (p.747) 
Valenzuela Ccaulla, Antonio 1003276 (p.960) 
Valenzuela Ccaulla, Claudio 1002969 (p.927) 
Valenzuela Ccayo, Benedicta 1004529 (p.970) 
Valenzuela Huaman, Maximina 1006424 (p.735) 
Valenzuela Huaman, Vicente 1006770 (p.646) 
Valenzuela Inca, Juan de Dios 1006515 (p.949) 
Valenzuela Lapa, Vicente 1006770 (p.646) 
Valenzuela Palomino, Benigna 1004634 (p.972) 
Valenzuela Palomino, Nestor 1004529 (p.970) 
Valenzuela Rivera, Teodosio 1004529 (p.970) 
Valenzuela Ventura, Diomedes 1007740 (p.629) 
Valer Cardenas, Antonio 1005221 (p.118) 
Valer Munaylla, Walter Wilfredo 1001405 (p.142) 
Valera Montes, Margot 1012986 (p.749) 
Valeriano Maldonado, Agustin 1001188 (p.135) 
Valladares Aliaga, Guillermo 1011128 (p.117) 
Valladares Valladares, Freddy Mauro 1010438 (p.437) 
Valladolid ---, Salomon 1007613 (p.603) 
Valladolid Parhuay, Armando 1007002 (p.684) 
Valladolit Quesurusco, Demencio 1015090 (p.222); 

1015094 (p.223) 
Vallejo ---, Julian 1000571 (p.20) 
Vallejo Astoray, Andres 1001198 (p.185) 
Vallejo Cuya, Godofredo 1004835 (p.60) 
Vallejo Cuya, Juan 1004836 (p.65) 
Vallejo Quispe, Justiniano 1004112 (p.18) 
Vallejo Quispe, Rodolfo 1000989 (p.43) 
Vallejo Sosa, Anatolio 1009428 (p.115) 
Vallejo Vilcamiche, Hilaria Marginia 1001921 (p.187) 
Vargas ---, Alejandro 1001113 (p.405) 
Vargas ---, Fabian 1007425 (p.554) 
Vargas ---, Fernando 1001366 (p.157) 
Vargas ---, Fortunato 1001113 (p.405) 
Vargas ---, Herminio 1003377 (p.355) 
Vargas ---, Leoncio 1001130 (p.388) 
Vargas ---, Pedro 1011230 (p.536) 
Vargas ---, Pio 1013534 (p.1016) 
Vargas ---, Pio 1015133 (p.365) 
Vargas ---, Pio Artemio 1011132 (p.848) 
Vargas ---, Prudencio 1004611 (p.420) 
Vargas ---, Sixto 1001924 (p.46) 
Vargas ---, Teofanes 1010974 (p.947) 
Vargas Aguilar, Claudio 1008742 (p.691) 
Vargas Anaya, Maximo 1004611 (p.420) 
Vargas Aquiles, Ramon 1010437 (p.194) 
Vargas Arone, Pablo 1005173 (p.465) 
Vargas Ayala, Dionisio 1004611 (p.420) 
Vargas Ayala, Paulino 1009815 (p.122) 
Vargas Bautista, Ambrosio 1002801 (p.136) 
Vargas Bautista, Claudia 1001366 (p.157) 
Vargas Bendezu, Demetrio 1004102 (p.529) 
Vargas Callañaupa, Sergio Alberto 1002801 (p.136); 

1012640 (p.787) 
Vargas Cardenas, Juan Enrique 1000810 (p.745) 
Vargas Cardenas, Zenobio 1004621 (p.1055) 
Vargas Casa, Mauro Fabian 1007343 (p.789) 
Vargas Casa, Roman 1000137 (p.729) 
Vargas Ccenta, Baltazar 1004256 (p.81) 
Vargas Chacchi, Ramon 1009265 (p.195) 
Vargas Curiñaupa, Geronimo 1008316 (p.1032) 
Vargas Enciso, Honorato 1004816 (p.160) 
Vargas Enciso, Vidal Felix 1011172 (p.131) 
Vargas Espino, Dionicio 1005519 (p.766) 
Vargas Flores, Ricardo 1004609 (p.420) 
Vargas Garagundo, Valeriano 1004611 (p.420) 

Vargas Garcia, Clemente 1006686 (p.1037) 
Vargas Gutierrez, Gilberto 1008733 (p.650) 
Vargas Gutierrez, Jonas O Tomas 1008733 (p.650) 
Vargas Gutierrez, Marcelina 1008733 (p.650) 
Vargas Gutierrez, Mariano 1008733 (p.650) 
Vargas Huachaca, Elena 1005851 (p.493) 
Vargas Huamani, Demetrio 1010974 (p.947) 
Vargas Huamani, Victor 1006327 (p.505) 
Vargas Huaraca, Dionicio 1005850 (p.448) 
Vargas Llantoy, Paulina 1010974 (p.947) 
Vargas Machuca, Enrique 1005495 (p.817) 
Vargas Ochoa, Ricardo 1010645 (p.263) 
Vargas Palomino, Lucio 1004668 (p.819) 
Vargas Palomino, Marcelino 1001366 (p.157) 
Vargas Pineda, Fabian 1001672 (p.399) 
Vargas Quispe, Alberto 1001924 (p.46) 
Vargas Quispe, Carlos 1009246 (p.153) 
Vargas Quispe, Eusebio 1005880 (p.410) 
Vargas Quispe, Fortunato 1005173 (p.465) 
Vargas Quispe, Jose 1001366 (p.157) 
Vargas Quispe, Marcelina 1009246 (p.153) 
Vargas Quispe, Maximiliana 1009246 (p.153) 
Vargas Quispe, Odilia 1003374 (p.424) 
Vargas Quispe, Santos 1001130 (p.388) 
Vargas Quispe, Timoteo 1001924 (p.46); 1001925 (p.90) 
Vargas Quispe, Virgilio 1009245 (p.151) 
Vargas Rodriguez, Esteban 1006686 (p.1037) 
Vargas Rodriguez, German 1012332 (p.1038) 
Vargas Ruiz, Francisco 1009828 (p.108) 
Vargas Ruiz, Teofilo 1009828 (p.108) 
Vargas Soto, Guillermo 1007342 (p.765) 
Vargas Tamara, Angel 1004528 (p.969) 
Vargas Vasquez, Antonio 1005578 (p.591) 
Vargas Yucra, Juana 1009740 (p.701) 
Vasquez ---, Benedicto 1001875 (p.526) 
Vasquez ---, Juan 1011459 (p.840) 
Vasquez ---, Luisito 1009894 (p.1093) 
Vasquez ---, Teodosio 1010000 (p.45) 
Vasquez ---, Victor 1006031 (p.1094) 
Vasquez Anchante, Raul 1006303 (p.849) 
Vasquez Ayala, Hilda 1002976 (p.56) 
Vasquez Ayala, Reyna 1002976 (p.56) 
Vasquez Ayala, Seminario 1002976 (p.56) 
Vasquez Castilla, Leonardo 1001330 (p.21) 
Vasquez Cisneros, Seminario 1002976 (p.56) 
Vasquez Esquivel, Paulina 1004708 (p.979) 
Vasquez Gastelu, Alfonso 1005840 (p.115) 
Vasquez Gastelu, Pascual 1005839 (p.522) 
Vasquez Gomez, Juan 1001449 (p.1004) 
Vasquez Humareda, Maria Patricia 1006554 (p.571) 
Vasquez Indumira, Yolanda 1012988 (p.758) 
Vasquez Laurente, Saturnino 1013708 (p.162) 
Vasquez Marcaquispe, Teodor 1003278 (p.977) 
Vasquez Pablo, Manuel 1004010 (p.935) 
Vasquez Pablo, Ricardo 1003278 (p.977) 
Vazques Quispe, Marino 1001210 (p.909); 1004713

(p.920)
Vecaña Perez, Aquilina 1009718 (p.573) 
Vecaña Quispe, Teodor 1009718 (p.573); 1009719

(p.347)
Vega ---, Esteban 1005286 (p.828) 
Vega ---, Isabel 1015007 (p.916) 
Vega ---, Maximo 1002071 (p.65) 
Vega ---, Romulo 1008821 (p.23) 
Vega Amante, Felicitas 1005877 (p.507) 
Vega Angulo, Mauro 1003104 (p.933) 
Vega Aquice, Melquiades 1004023 (p.1082) 
Vega Aquino, Santiago 1009675 (p.591) 
Vega Ayala, Moises 1010482 (p.172) 
Vega Bautista, Herminia 1010415 (p.54) 
Vega Bautista, Isabel 1010414 (p.258) 
Vega Camargo, Teodoro 1006039 (p.897) 
Vega Carlos, Elizabeth 1013357 (p.82) 
Vega Carlos, Felix 1013357 (p.82) 
Vega Carlos, Ignacio 1013357 (p.82) 
Vega Carlos, Maribel 1013357 (p.82) 
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Vega Carlos, Maximo 1013357 (p.82) 
Vega Carlos, Vilma 1013357 (p.82) 
Vega Cuenca, Mariano 1014473 (p.1109); 1015617

(p.1014)
Vega Gonzales, Albertina 1015011 (p.928) 
Vega Gonzales, Antonio 1015018 (p.917) 
Vega Huaman, Julia 1013842 (p.480) 
Vega Landeo, Juan 1000329 (p.379) 
Vega Melgar, Santos 1009676 (p.590) 
Vega Mendoza, Vidal 1002801 (p.136); 1012640 (p.787) 
Vega Perez, Fabian 1015018 (p.917) 
Vega Perez, Marino 1015018 (p.917) 
Vega Prado, Simon 1009418 (p.226) 
Vega Rojas, Angel 1013257 (p.953) 
Vega Sanchez, Sulpicio 1015015 (p.921); 1015016

(p.923)
Vega Santa Cruz, Alejandro 1005279 (p.670) 
Vega Sulca, Fredy 1009419 (p.291) 
Vega Vargas, Natividad 1015617 (p.1014) 
Vejar ---, Vidal 1013998 (p.120) 
Vela ---, Falco 1015015 (p.921) 
Vela Torres, Heiden 1010828 (p.111) 
Velapatiño Ayala, Juan Antonio 1002230 (p.454) 
Velarde ---, Jacinto 1002071 (p.65) 
Velarde ---, Patricia 1001248 (p.278) 
Velarde ---, Teofila 1004383 (p.504) 
Velarde Ccahuana, Andrea 1005386 (p.667) 
Velarde Huamani, Juan 1001224 (p.946) 
Velarde Humala, Victor Hugo 1009926 (p.451) 
Velarde Leandro, Serapio 1005280 (p.628) 
Velarde Luque, Alipio 1006687 (p.130) 
Velarde Soto, Modesto 1005280 (p.628) 
Velasque ---, Leonidas 1000502 (p.343) 
Velasque Arotinco, Esther 1008855 (p.889) 
Velasque Muñoz, Cesar 1013963 (p.804) 
Velasque Nuñez, Marcial 1001944 (p.366) 
Velasque Quispe, Justina 1005476 (p.429) 
Velasque Quispe, Magdalena 1005476 (p.429) 
Velasquez ---, Constantino 1001672 (p.399) 
Velasquez ---, Eduardo 1013823 (p.717) 
Velasquez ---, Emilio 1013823 (p.717) 
Velasquez Barboza, Gabriel 1006154 (p.402) 
Velasquez Bellido, Albina 1004221 (p.519) 
Velasquez Borda, Saturnina 1003420 (p.652) 
Velasquez Colos, Maximiliana 1002356 (p.98) 
Velasquez Diaz, Dolores 1012989 (p.758) 
Velasquez Diaz, Santiago 1005440 (p.734); 1005699

(p.754)
Velasquez Flores, Romulo 1006154 (p.402) 
Velasquez Garcia, Isidro 1002129 (p.490) 
Velasquez Janampa, Oscar 1006886 (p.997) 
Velasquez Limache, Victorio 1002019 (p.705) 
Velasquez Orihuela, Dina 1005440 (p.734); 1005699

(p.754)
Velasquez Orihuela, Lorenza 1005440 (p.734) 
Velasquez Orihuela, Maritza 1005440 (p.734); 1005699

(p.754)
Velasquez Orihuela, Olga 1005440 (p.734); 1005699

(p.754)
Velasquez Pariona, Urbano 1003731 (p.1074) 
Velasquez Rimachi, Marlene 1012989 (p.758) 
Velasquez Vargas, Mercedes 1001130 (p.388) 
Velazquez Huicho, Mariano Donato 1013572 (p.288) 
Velcamiche Lomi, Heraclio 1011179 (p.85) 
Ventura Calderon, Angelica 1010004 (p.588) 
Ventura Castro, Gerardo 1007739 (p.654) 
Ventura Fernandez, Julian 1015162 (p.22) 
Ventura Janampa, Humberto 1003089 (p.41) 
Ventura Ponce, Felipe 1002067 (p.22) 
Ventura Quinteros, Flora 1001662 (p.369) 
Ventura Quinteros, Sergio 1001653 (p.385) 
Ventura Retamozo, Bernardo 1009817 (p.201) 
Ventura Sanchez, Teofilo 1006809 (p.449) 
Ventura Sayritupac, Vicente 1007201 (p.869) 
Ventura Yupanqui, Julia 1005595 (p.629) 
Vera Ayuque, Zoraida 1009031 (p.607) 

Vera Fernandez, Baldomero 1012810 (p.1082) 
Viacava ---, Teresa 1002768 (p.363) 
Viacava Ccenhua, Remigio 1002354 (p.159) 
Vicaña ---, Ramon 1001259 (p.369) 
Vicaña ---, Victor 1005389 (p.476) 
Vicaña Huaman, Emilio 1005281 (p.661); 1005282

(p.662)
Vicaña Huayta, Benedicto 1005851 (p.493) 
Vicaña Lapa, Juan 1002156 (p.506) 
Vicaña Mauli, Amadeo 1002156 (p.506) 
Vicaña Quispe, Modesta 1002156 (p.506) 
Vicaña Quispe, Saturnina 1001257 (p.332) 
Vicaña Ramirez, Jorge 1005390 (p.481) 
Vicaña Yulgo, Basiliza 1002156 (p.506) 
Vicaña Yulgo, Serafina 1002156 (p.506) 
Vicente ---, Flavia 1004745 (p.948) 
Vicente Allccaco, Celso 1003020 (p.906) 
Vicente Pariona, Donato 1004745 (p.948) 
Vicente Rodriguez, Luis 1015138 (p.353) 
Vicente Ucharima, Gregorio 1014007 (p.967) 
Vicente Vicente, Celso 1009064 (p.904) 
Vidal Tello, Guadalupe 1011573 (p.561) 
Vila ---, Dina 1010974 (p.947) 
Vila ---, Fausto 1009315 (p.744) 
Vila ---, Sabino 1010974 (p.947) 
Vila ---, Solano 1006008 (p.683) 
Vila Calle, Carlos 1007038 (p.709) 
Vila Conto, Estifania 1005557 (p.551) 
Vila Cordova, Maria Acension 1005464 (p.761) 
Vila Coronado, Jose 1001236 (p.718) 
Vila Durand, Lucila 1007031 (p.735) 
Vila Lujan, Pastor 1005462 (p.803) 
Vila Medina, Roberto 1010480 (p.696) 
Vila Miranda, Delfin 1007039 (p.735); 1007040 (p.786); 

1007662 (p.821) 
Vila Morales, Felix 1010480 (p.696) 
Vila Ñaña, Zenobio 1008049 (p.763); 1011999 (p.721) 
Vila Perez, Demetrio 1003181 (p.752) 
Vila Perez, Herminia 1003178 (p.689) 
Vila Perez, Seledonio 1007034 (p.600) 
Vila Quispe, Edwin 1011999 (p.721) 
Vila Rivera, Maximo 1007034 (p.600) 
Vila Sanchez, Polinario 1005285 (p.707) 
Vila Yaros, Eulogio 1007037 (p.722) 
Vilca ---, Alejandro 1011020 (p.342) 
Vilca ---, Blasido 1001338 (p.927) 
Vilca ---, Jeronimo 1003270 (p.240) 
Vilca Bautista, Carlos 1013903 (p.616) 
Vilca Cahuana, Alejandro 1011317 (p.377) 
Vilca Cahuana, Paulino 1011318 (p.378) 
Vilca Caqñahuray, Teofilo 1013832 (p.102) 
Vilca Cardenas, Emilia 1001164 (p.221) 
Vilca Ccallocunto, Maximo 1003270 (p.240) 
Vilca Ccallocunto, Roberto Jorge 1001403 (p.262) 
Vilca Contreras, Miguel 1011784 (p.229) 
Vilca Curo, Candelario 1009374 (p.640) 
Vilca Gavilan, Marcelino 1013563 (p.37) 
Vilca Godoy, Pablo 1001161 (p.220) 
Vilca Huamani, Placido 1008869 (p.988) 
Vilca Huicho, Feliciano 1011880 (p.744) 
Vilca Mendoza, Lucio 1002365 (p.1080) 
Vilca Pacotaype, Ezequiel 1001933 (p.259) 
Vilca Quichua, Inocencia 1001996 (p.313) 
Vilca Quispe, Isidro 1003820 (p.718) 
Vilca Tomaylla, Martin 1003270 (p.240) 
Vilca Zamora, Juan Carlos 1003089 (p.41) 
Vilcamiche ---, Heraclio 1002347 (p.177) 
Vilcamiche Guillen, Manuela 1002600 (p.178) 
Vilcamiche Llactahuaman, Zenaida 1001921 (p.187) 
Vilcamiche Pinco, Francisco 1001921 (p.187) 
Vilcamiche Yupanqui, Maria 1001921 (p.187) 
Vilcamiche Yupanqui, Mariano 1001921 (p.187) 
Vilcapoma Cisneros, Cecilia 1001853 (p.51) 
Vilcas Choque, Nicanor 1011978 (p.858) 
Vilchez ---, Mario 1004745 (p.948) 
Vilchez ---, Paulina 1002107 (p.123) 
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Vilchez ---, Remigio 1002365 (p.1080) 
Vilchez ---, Victor 1007004 (p.681) 
Vilchez Chocce, Osefina 1009932 (p.356) 
Vilchez Gonzalez, Leonidas 1006689 (p.311) 
Vilchez Huaman, Paulino 1013237 (p.192) 
Vilchez Limache, Alfredo 1000635 (p.457); 1000636

(p.463)
Vilchez Mendez, Feliciano 1007924 (p.489) 
Vilchez Quispe, Emeterio 1004209 (p.597) 
Vilchez Quispe, Leoncio 1004216 (p.597) 
Vilchez Sanchez, Alejandra 1007722 (p.776) 
Vilchez Serena, Elvis 1000635 (p.457) 
Vilchez Serena, Feliciana 1000635 (p.457) 
Villacangui Bustios, Marcelino 1006030 (p.109) 
Villacrecis Lapa, Marcelo 1004134 (p.183) 
Villagaray ---, Simeon 1000498 (p.946) 
Villagaray Cabrera, Aurea 1000532 (p.624) 
Villagaray Chavez, Donato 1004232 (p.925) 
Villagaray Chavez, Hermogenes 1002891 (p.933) 
Villagaray Garcia, Felicitas 1004639 (p.987) 
Villagaray Geronimo, Eleuterio 1000335 (p.937) 
Villagaray Gutierrez, Juan Jacinto 1006448 (p.951) 
Villagaray Tinco, Pelagio 1004230 (p.986); 1004231

(p.986)
Villantoy Aquino, Fidel 1004019 (p.23) 
Villantoy Palomino, Abel 1008897 (p.491) 
Villantoy Rojas, Alfredo 1002146 (p.636) 
Villantoy Rojas, Arturo 1003591 (p.782) 
Villanueva ---, Antonia 1003020 (p.906) 
Villanueva Bendezu, Mauro 1002427 (p.488) 
Villanueva Cardenas, Saturnino 1002223 (p.365) 
Villanueva Gomez, Juan 1002156 (p.506) 
Villanueva Medrano, Alberta 1009894 (p.1093) 
Villar ---, Modesta 1006135 (p.403) 
Villar Canchari O Ricra, Olimpio 1003777 (p.473) 
Villar Canchari, Hernando 1001827 (p.458) 
Villar Carvajal, Walter 1008888 (p.348) 
Villaroel Capcha, Elio Lison 1005023 (p.820) 
Vitor ---, Vidal 1002756 (p.356) 
Vivan ---, Julian 1001283 (p.949) 
Vivanco ---, Atanasia 1001579 (p.526) 
Vivanco ---, Cristina 1003205 (p.950) 
Vivanco ---, Filomeno 1003205 (p.950) 
Vivanco ---, Isabela 1001281 (p.979) 
Vivanco ---, Juana 1005524 (p.574) 
Vivanco ---, Maura 1001281 (p.979) 
Vivanco ---, Susana 1005437 (p.110) 
Vivanco Alarcon, Hilario 1001281 (p.979) 
Vivanco Barrantes, Estamislao Benedicto 1001281

(p.979)
Vivanco Campos, Lucio 1003205 (p.950) 
Vivanco Campoz, Maximo 1003205 (p.950) 
Vivanco Chaico, Andres 1001283 (p.949) 
Vivanco Chumbile, Antonio 1003205 (p.950) 
Vivanco Mendoza, Lazaro 1001281 (p.979) 
Vivanco Payhua, Quintina 1012721 (p.913) 
Vivanco Pillaca, Doroteo 1001281 (p.979) 
Vivanco Pillalca, Gerardo 1003205 (p.950) 
Vivanco Pomasonco, Pompeyo 1003282 (p.974) 
Vivanco Ramirez, Marcelino 1006563 (p.969) 
Vivanco Sulca, Firmo 1012720 (p.958) 
Vivanco Sulca, Maximo 1003205 (p.950) 
Vivanco Sulca, Victor 1003205 (p.950) 
Vivanco Ventura, Isaac 1001284 (p.902) 
Vizcarra ---, Alejandro 1001937 (p.88) 
Vizcarra Arango, Alejandra 1002722 (p.101) 
Vizcarra Arango, Eugenio 1001937 (p.88) 
Vizcarra Ayala, Benjamin 1001937 (p.88) 
Vizcarra Mendez, Julio 1002357 (p.104) 
Vizcarra Quicaño, Armando 1002356 (p.98) 

Wensjoe Mantilla, Jimmy Rousell 1015513 (p.9) 
Wincho ---, Flora 1011020 (p.342) 

Yace Castro, Jorge 1011017 (p.424) 
Yaguillo Atao, Zocimo Dionisio 1001278 (p.806) 

Yalupalin ---, Maximo 1007924 (p.489) 
Yalupalin Alvarado, Teofilo 1007932 (p.375) 
Yalupalin Flores, Andres 1007920 (p.386) 
Yalupalin Santos, Isaac 1007924 (p.489) 
Yalupalin Taype, Faustina 1007924 (p.489) 
Yalupalin Taype, Valerio 1007924 (p.489) 
Yanasupo Bellido, Gregoria 1006703 (p.681) 
Yanasupo Curi, Saturnino 1011094 (p.723) 
Yanasupo Fernandez, Luis 1000364 (p.697) 
Yancce ---, Santiago 1004745 (p.948) 
Yancce Arotingo, Agapito 1003104 (p.933) 
Yancce Ccaulla, Felix 1004639 (p.987) 
Yancce Ccaulla, Indalecio 1004639 (p.987) 
Yancce V, Fredy 1004639 (p.987) 
Yance Ccaulla, Juan 1004639 (p.987) 
Yance Pujaico, Ciprian 1008746 (p.1033) 
Yangali ---, Gregorio 1006520 (p.653); 1010009 (p.659) 
Yangali ---, Ruben 1001244 (p.421) 
Yangali Castro, Victor Raul 1000326 (p.466) 
Yanque ---, Emilia 1011314 (p.222) 
Yanque Jotaquispe, Macedonio 1000896 (p.924) 
Yañe Barbaran, Aurelio 1011860 (p.278) 
Yañez Huincho, Constantino 1012981 (p.404) 
Yañez Huincho, Jose 1012981 (p.404) 
Yaranga ---, Alberto 1002410 (p.358) 
Yaranga ---, Jesus 1002401 (p.345) 
Yaranga ---, Jose 1013192 (p.326) 
Yaranga ---, Marina 1001289 (p.510) 
Yaranga ---, Nicanor 1004658 (p.362) 
Yaranga Avila, Feliciano 1002156 (p.506) 
Yaranga Avila, Sebastian 1002156 (p.506) 
Yaranga Cardenas, Ambrosio 1001260 (p.474) 
Yaranga Cardenas, Claudio 1001260 (p.474) 
Yaranga Castillo, Donato 1010409 (p.656) 
Yaranga Castillo, Ignacio 1010409 (p.656) 
Yaranga Condoli, Sosimo 1003728 (p.699) 
Yaranga Curo, Paulina Clementina 1003950 (p.641) 
Yaranga de la Cruz, Fortunato 1008904 (p.392) 
Yaranga Escalante, Gilberto 1005238 (p.641) 
Yaranga Flores, Fortunita Cesarea 1000658 (p.663) 
Yaranga Gosme, Alejandro 1001256 (p.392) 
Yaranga Gosme, Maximo 1001258 (p.412) 
Yaranga Guzman, Sacarias 1001260 (p.474) 
Yaranga Huaman, Mario Oscar 1001332 (p.862) 
Yaranga Huaman, Richard Calixto 1001400 (p.870) 
Yaranga Lujan, Juana 1015079 (p.630) 
Yaranga Ñaupa, Cirilo 1008904 (p.392) 
Yaranga Pacheco, Esperanza 1002416 (p.715) 
Yaranga Pozo, Severina 1015079 (p.630) 
Yaranga Quinta O Huachaca, Hermelinda 1003296

(p.538)
Yaranga Quispe, Mariano 1003296 (p.538) 
Yarasca ---, Marino 1013864 (p.321) 
Yarasca Cancho, Miguel 1013864 (p.321) 
Yarasca Cancho, Santos 1013864 (p.321) 
Yaro Solier, Alejandro 1004756 (p.695) 
Yauce Huaman, Hortencia 1000615 (p.938) 
Yauli ---, Teofilo 1000806 (p.123) 
Yauli Valladolid, Jesus 1004658 (p.362) 
Yauli Valladolid, Silvia 1004658 (p.362) 
Yauli Velencia, Bruno 1001318 (p.172) 
Yauri Huaman, Julio 1012989 (p.758) 
Yauris Aparco, Victor 1001236 (p.718) 
Yausi ---, Lucila 1004639 (p.987) 
Yayagui ---, Alejandro 1011115 (p.222) 
Ychaccaya Toledano, Eriberto 1009642 (p.265) 
Yucra ---, Estela 1004333 (p.826) 
Yucra ---, Fermin 1007455 (p.710) 
Yucra ---, Marcela 1014940 (p.854) 
Yucra Aguilar, Teofilo 1009495 (p.608) 
Yucra Bendezu, Esteban 1013670 (p.757) 
Yucra Calle, Jesus 1013668 (p.845); 1013669 (p.845) 
Yucra Leche, Elena 1004334 (p.687) 
Yucra Ñahui, Carlos 1007360 (p.694) 
Yucra Ñahui, Felix 1007360 (p.694); 1007454 (p.709) 
Yucra Tomaylla, Virginia 1008855 (p.889) 
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Yucra Yamasupo, Paulino 1011100 (p.800) 
Yucra Yaranga, Claudia 1011971 (p.690) 
Yulapalin Quispe, Eugenio 1007921 (p.478) 
Yulgo Huacho, Felicitas 1002156 (p.506) 
Yulgo Lapa, Basilia 1002156 (p.506) 
Yulgo Sanchez, Lorenza 1002156 (p.506) 
Yuncaccallo Gomez, Antonio 1008888 (p.348) 
Yupanqui ---, Ciriaco 1002852 (p.1042) 
Yupanqui ---, Elver 1002463 (p.185) 
Yupanqui ---, Lili 1002768 (p.363) 
Yupanqui ---, Manuel 1003256 (p.33) 
Yupanqui ---, Modesta 1002327 (p.165) 
Yupanqui ---, Teobaldo 1011379 (p.1034) 
Yupanqui ---, Vicente 1002717 (p.73) 
Yupanqui ---, Vicente 1002852 (p.1042) 
Yupanqui Abregu, Jose 1001860 (p.84) 
Yupanqui Acha, Teobaldo 1007949 (p.1101) 
Yupanqui Ayarza, Aureliana 1002852 (p.1042) 
Yupanqui Barboza, Alejandro 1002332 (p.72) 
Yupanqui Barboza, Carlos 1002332 (p.72) 
Yupanqui Barboza, Juana 1006763 (p.58) 
Yupanqui Calderon, Vicenta 1002032 (p.1041) 
Yupanqui Castillo, Celestino 1000538 (p.208) 
Yupanqui Choquecahua, Remigio 1001643 (p.148) 
Yupanqui Cordova, Pedro 1004143 (p.116) 
Yupanqui Delgado, Marina 1007950 (p.1060) 
Yupanqui Diaz, Mario 1002852 (p.1042) 
Yupanqui Flores, Domingo 1009265 (p.195) 
Yupanqui Garcia, Juan de Dios 1004745 (p.948) 
Yupanqui Hinostroza, Aureliana 1012318 (p.1070) 
Yupanqui Huaman, Jose 1011179 (p.85) 
Yupanqui Huamantinco, Victor 1004291 (p.92) 
Yupanqui Inga, Marcela 1001188 (p.135) 
Yupanqui Jauregui, Maximo 1009265 (p.195) 
Yupanqui Landeo, Vicente 1002332 (p.72) 
Yupanqui Leon, Jesus 1000712 (p.97) 
Yupanqui Llactahuaman, Roberto 1000538 (p.208) 
Yupanqui Llactahuaman, Victor 1001860 (p.84) 
Yupanqui Marcelo, Benito 1001861 (p.152) 
Yupanqui Palomino, Victor 1011179 (p.85) 
Yupanqui Parado, Gliserio 1001382 (p.34) 
Yupanqui Quispe, Hugo Fidel 1011175 (p.12) 
Yupanqui Quispe, Salome 1002332 (p.72) 
Yupanqui Sauñe, Clodoaldo 1002463 (p.185) 
Yupanqui Sullca, Juan 1013871 (p.1042) 
Yupanqui Yarin, Alfonso 1013851 (p.8) 
Yupari Parco, Teofilo 1003280 (p.962) 
Yupari Ventura, Francisco 1006761 (p.394) 
Yupari Yaranga, Delfina 1004267 (p.806) 

Zaga Pariona, Braulio 1009939 (p.215) 
Zaga Sauñe, Genaro Saturnino 1006095 (p.32) 
Zaga Sauñe, Gliceria 1013828 (p.98) 
Zaga Sauñe, Sonia 1013828 (p.98) 
Zamora ---, Cirilo 1002126 (p.510) 
Zamora ---, Jaime 1004658 (p.362) 
Zamora ---, Matias 1015094 (p.223) 
Zamora ---, Teofilo 1004384 (p.805) 
Zamora Baldeon, Vidal 1003335 (p.895) 
Zamora Berrocal, Teofilo 1001324 (p.1029) 
Zamora Cardenas, Alejandro 1003089 (p.41) 
Zamora Cardenas, Juan Antonio 1004384 (p.805) 
Zamora Concha, Leonor 1004488 (p.192) 
Zamora Enciso, Carlos 1010114 (p.396) 
Zamora Enciso, Luis 1010113 (p.622) 
Zamora Enciso, Sixto 1010113 (p.622) 
Zamora Figueroa, Mercedes 1007620 (p.815) 
Zamora Infante, Walter 1002126 (p.510) 
Zamora Montes, Guillermina 1008640 (p.800) 
Zamora Montes, Guillermo 1008641 (p.751) 
Zamora Quintanilla, Victor 1013954 (p.49) 
Zamora Quispe, Antonia 1003089 (p.41) 
Zamora Quispe, Herminia 1003089 (p.41) 
Zamora Quispe, Martha 1003089 (p.41) 
Zamora Ruiz, Octavio 1004875 (p.705) 
Zamora Sacsara, Elena Nora 1003089 (p.41) 

Zamora Sosa, Marcial 1008638 (p.746) 
Zamora Sosa, Tomas Aquino 1010114 (p.396) 
Zamora Vivanco, Marceliano 1000563 (p.232) 
Zamora Vivanco, Marcelino 1000563 (p.232) 
Zanabria Salas, Justina 1000850 (p.538) 
Zapata Urbano, Victoria 1008975 (p.680) 
Zarate Benites, Odelia 1008681 (p.1092) 
Zarate Huamanrimachi, Fortunato 1010175 (p.712) 
Zarate Huamanrimachi, Serpa 1010175 (p.712) 
Zarate Quispe, Bertha 1007735 (p.836) 
Zarate Quispe, Fernando 1007736 (p.585) 
Zea Huaman, Julia 1012989 (p.758) 
Zea O Sea Medina, Roberto 1000716 (p.38) 
Zea Palomino, Grimaldo 1004486 (p.1078) 
Zea Quispe, Irene 1009788 (p.1029) 
Zea Zamora, Aurelio 1008837 (p.489) 
Zevallos ---, Cirilo 1001036 (p.539) 
Zevallos ---, Eulogio 1011493 (p.645) 
Zevallos ---, Lucio 1015094 (p.223) 
Zevallos ---, Mario 1007513 (p.736) 
Zevallos Arostegui, Donato 1002365 (p.1080) 
Zevallos Caceres, Gregorio 1011518 (p.774) 
Zevallos Caceres, Mardonio 1011530 (p.563) 
Zevallos Ccaycuri, Lazaro 1007831 (p.743) 
Zevallos Cuadros, Candelaria 1000454 (p.822) 
Zevallos Malpartida, Donato 1003725 (p.764) 
Zevallos Orihuela, Benigno 1000790 (p.593) 
Zevallos Orihuela, Carmelon 1001000 (p.594) 
Zevallos Orihuela, Eugenia 1007332 (p.722) 
Zevallos Orihuela, Jose 1001000 (p.594) 
Zevallos Orihuela, Nievesa 1000790 (p.593); 1000791

(p.593)
Zevallos Orihuela, Olivia 1007053 (p.651) 
Zevallos Orihuela, Santona 1012989 (p.758) 
Zevallos Roca, Juan Lucio 1000993 (p.777) 
Zuñiga ---, Marcelo 1001036 (p.539) 
Zuñiga ---, Maria 1006869 (p.599) 
Zuñiga Barrios, Pedro 1007922 (p.415) 
Zuñiga Chinchay, Edgar 1011739 (p.666) 
Zuñiga Chinchay, Eduardo 1011739 (p.666) 
Zuñiga Chinchay, Efrain 1011739 (p.666) 
Zuñiga Chinchay, Emma 1011739 (p.666) 
Zuñiga Labarrera, Julio 1005522 (p.544) 
Zuñiga Quispe, Cirila 1005438 (p.541) 
Zuñiga Rojas, Mario 1014551 (p.1034) 
Zuñiga Rondinel, Faustino 1011742 (p.843) 
Zuzunaga Canales, Efrain Carlos 1013230 (p.886); 

1013231 (p.887) 
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